Lecciones de una victoria.

Por: Miguel Suárez *

Luego de una campaña de amedrentarmiento contra la Asociación Jaime Pardo Leal, una organización de colombianos exiliado en Suecia, donde el gobierno de la mafia colombiana llegó hasta a enviar una nota de protesta al gobierno sueco, que concluyo con la respuesta del gobierno de derecha sueco, diciendo que ellos no tenían como interferir la realización del acto debido a la libertar de expresión y de pensamiento que rige en este país y debido a las demostraciones de solidaridad tanto en Suecia como en Europa y América Latina.

Los resultados de la pequeña contienda, nos muestran la calidad de personajes que gobiernan a Colombia y que las organizaciones de exiliados colombianos deben tomar este ejemplo para subirle el tono a su denuncia y solidaridad buscando sacar a esos bandidos del gobierno y comenzar la construcción de una nueva Colombia.

Al conocer la oligarquía colombina, que la Asociación Jaime Pardo  Leal, AJPL, organizaba un acto de lanzamiento de la campaña europea ”Free Simón & Sonia”, los delincuentes en el gobierno en Colombia, utilizaron primero a sus medios al servicio de la guerra buscando desinformara buscando crear las condiciones para torpedear la realización del acto.

Para el efecto utilizaron una radio y uno de sus periodistas, que posan de imparciales, quien hablando en los mismo términos de Uribe trato a la presidente de esta organización como guerrillear, así como a sus miembros.

Tal como los mal llamados dirigentes colombianos, me refiero a los narcotraficantes que manejan Colombia, que según ellos el culo del infierno se encuentra en Colombia y que viven añorando ser europeos, una periodista de la misma radio en medio de la entrevista con la presidente de la AJPL, mostrando su nivel de postración ideológica, argumento que las Farc eran terroristas porque una revista francesa lo había dicho, como si pueblo colombiano no supiera, por sus vivencias diarias quienes son los terroristas.

El periodista de marras, entrevistando a la senadora Gloria Inés Ramírez, quien conoce a la AJPL ya que a estado en Estocolmo invitada por esta organización, se atrevió a decir que la AJPL, era un oficina de las Farc.

Hasta donde llega el compromiso de estos supuestos periodistas, con la verdad. Hasta donde la postración de los periodistas los lleva a tomar el lenguaje guerrerita y macarttista de los mafiosos a los que temerosos, no se atreven a contradecir, que llegan incluso a afirmar como verdad, falacias impulsadas por ellos y que hacen parte de las campañas de las mafias contra la izquierda al afirmar que Jaime Pardo Leal, en vida, condenaba la combinación de todas las formas de lucha?

Dejando, este tema de los medios al servicio de la guerra, el vicepresidente Francisco Santos, en una ruda de prensa anuncio la presentación de una nota de protesta al gobierno sueco y desnudando la función policial de sus oficinas, o embajadas, dijo que están investigando a la presidenta de la AJPL, llegando incluso, con cara muy seria y hasta despelucado, a afirmar que ella era hija de un ”alto” muy alto comandante guerrillero.

Sin ninguna, pena, ante los medios de desinformación hizo una aseveración falsa, lanzada al aire irresponsablemente, que nos deja ver como manejan ese país, basándose en mentiras o invenciones, que presentan al pueblo como verdades comprobadas y que los ”periodistas” nunca controvierten.

Después de todo el escándalo en Colombia, este llegó a Suecia, donde la prensa sueca, sin los condicionamientos de los periodistas colombianos, entrevistaron en varias ocasiones a la secretaria de organización de la Ajpl, entregando una información imparcial al pueblo sueco, que trajo como consecuencia abundantes expresiones de solidaridad con la AJPL.

Como fin del cuento Per Nordström, responsable para Latinoamérica del ministerio de relaciones exteriores sueco, confirmo el haber recibido la protesta de los narcotraficantes que gobiernan Colombia, y como conclusión del debate dijo que el gobierno sueco no podía ordenar la suspensión del acto ya que se realizaba dentro de las leyes suecas.

Luego las lecciones de esta escaramuza donde los periodistas colombianos, en medio de su ignorancia o temor llegaron incluso a equipar a la AJPL con el gobierno colombiano, algunas lecciones quedan y son:

Una característica del gobierno de Uribe es atacar a los periodistas que no comparten sus ideas fascistas, Fernando Garavito, fue el primero, la lista siguió creciendo y los últimos han sido Fredy Muñoz de Tele Sur y Carlos Lozano del Semanario Voz. En medio de este clima de terrorismo, asesinatos y destierros, que se mueven hoy los periodistas en Colombia y con la presión de los dueños de los medios, deben, por temor o por afinidad ideológica colocarse al servicio de la guerra.

Utilizando incluso la mentira o la distorsión, cuando entrevista a sus invitados para obligarlos a aseverar cosas que sirven para sustentar posiciones del régimen.

Por otra parte, es suficientemente conocida la tendencia de las dictaduras de crear realidades virtuales para mostrar sus supuestos avances. Pues la dictadura colombiana no es la excepción y basada en los medios de comunicación, de propiedad de unos cuantos individuos que han visto aumentadas sus fortunas sustancialmente durante en régimen de Uribe, el país virtual es el puntal de esa mafia.

Así manipulan cifras estadísticas a su antojo, pinta un país que solo existe en los medios y a los periodistas que se atreven a salirse de ese marco se les amenaza, asesina o se les obliga a dejar el país. Los que se quedan en los grandes medios, mostrándose como imparciales deben sumarse a los dictados oficiales.

Así mentiras tan grandes como una catedral, deben ser dejadas pasar como verdades comprobadas. Los falsos positivos, las detenciones en masa de colombianos que son presentados como guerrilleros, son presentados por los supuesto periodistas imparciales y por los gobernantes honorables, sin que nadie se atreva a poner en tela de juicio su veracidad.

En ese marco de mentiras, el vicepresidente Francisco Santos, mostró su catadura al salir a decir que la presidenta de la Ajpl, según las investigación, muy seguramente de la embajada en Estocolmo, era hija de un muy alto comandante guerrillero, de la misma forma, el hermano del vicepresidente, hoy ministro de guerra, había señalado a Rafael Pardo Rueda de tener un pacto secreto con las Farc, pero al igual que el caso de la AJPL, sin mostrar pruebas y los acuciosos periodistas se quedaron callados convirtiéndose así en cómplices del mentiroso.

También dejaron el claro las afirmaciones de Santos, de como las embajadas son utilizadas para expiar colombianos y nacionales de otros países, y como en el caso de Suecia, donde los seguimientos han sido reiterados confirmando con esto el papel policía de estos nidos de terroristas de estado. La demanda ante la policía de la Ajpl por los seguimientos a colombianos exiliados propicias desde la embajada en Estocolmo ocasionó que se vieran obligados a sacar de Suecia al policia.

En todo este episodio se vio también el nivel de postración ante el imperio de la oligarquía colombiana, ya que en los Estados Unidos existe un comité ”Free Simón”, similar al que se creara en Estocolmo y por sus actividades en pos de la verdad y de la liberación de los dos prisioneros políticos, Simón y Sonia, nunca al protestado al imperio y en este caso pretendieron obligar al gobierno sueco a suspender el acto.

La respuesta del gobierno sueco, de derecha, nos mostró que una cosa es la democracia sueca y otra la democracia de los narcoparamilitares que han limitado esta a votar cada dos años.

En conclusión, esta escaramuza nos deja la moraleja de que organizar actividades en solidaridad con los colombianos, que ante la falta de espacios democráticos se han alzado en armas, es posible y no debe atemorizarnos.

Que hoy mas que nunca, cuando el fascismo de la oligarquía colombiana se tambalea, debemos elevar nuestro nivel de denuncia y de compromiso con los colombianos que luchan ya sea sin armas o con armas.

El ejemplo de Liberación (Upprör) en Dinamarca y ahora de la AJPL en Suecia lo muestran, que este camino es el camino a trajinar y que llamamos a los colombianos exilados en otros países a seguir, teniendo en cuenta que los guerrilleros son colombianos, alzados en armas y no delincuentes como pretenden mostrarlo.
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