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Noticias y puntos de vista
Diario nacional “El Tiempo” – Febrero 24 de 2007: Teniendo cono titular, “Se avecina catarata de destapes por confesiones de los jefes paramilitares”,  son publicados puntos de vista de la Jefa de Redacción, Luz María Sierra, relacionados con la narcoparapolítica. Se afirma en esos comentarios: “La situación, que puede sacudir en los próximos meses a las instituciones, pondrá a prueba la capacidad del presidente Uribe para conjurarla. ¿Qué tan bien pasarán el examen sus calidades de timonel?”

Punto de vista de Resumen: Seguramente los jefes narcoparamilitares que están en turno para las llamadas versiones libres, ante instancias judiciales, calcularán muy bien lo que van a decir, a quiénes implicarán en sus andanzas y a qué timoneles protegerán. A lo mejor quedarán “olvidadas”, en algún rincón, computadoras personales que, mediante persuasivos métodos aplicados por los especialistas en informática, confiesen lo que no “quieran” confesar sus dueños, pero que sí quieren que se conozca como advertencia de que, dirían mucho más, si son traicionados.    

(Siguiente( 
Diario Regional “El Heraldo” – Febrero 25 de 2007: Teniendo como titular, “Congreso debe salvarse y permanecer firme”, son publicadas declaraciones del Presidente Uribe en relación con los escándalos de la narcoparapolítica. Afirma el redactor de la nota periodística:  ““El debate se hace con ideas, pero a la calumnia hay que darle duro”, dijo el Presidente al acusar a sus observadores de querer hacer un debate a medias, con verdades solo de un lado y no de todos los sectores.”
Punto de vista de Resumen: En un dicho popular se dice: “nadie toque nada que solo yo puedo tocar”. Esta puede ser una “idea”, no muy clara, pero en definitiva y para el caso, una “idea”. Otra “idea” la podemos inventar ahora mismo, sin atribuírsela a los dichos populares: “las verdades que otros me digan son calumnias de la oposición, pues solo yo puedo calumniar”.  Pero el señor Presidente debería tener en cuenta  otras ideas más productivas, ejemplo: Renunciar luego del más reciente escándalo, la detención de su ex jefe de la policía política; explicar por qué la mayoría de los parlamentarios involucrados en la narcoparapolítica, son precisamente sus amigos? 
(Siguiente(
Diario regional “El País” – Febrero 26 de 2007: Bajo el titular, “Debate por revelaciones de Uribe en caso Noguera”, es comentada información proveniente de la Agencia Nacional de Prensa, Colprensa, relacionada con uno más de los embarres presidenciales. Se afirma en el comentario: “Presidente aseguró que al ex jefe del DAS le precluyeron casos por homicidio y fraude electoral. La oposición considera que el Presidente violó la reserva del sumario al obtener información sobre la situación jurídica de Jorge Noguera Cotes. El uribismo argumenta que simplemente conoció de un tema de interés para la seguridad del Estado“

Punto de vista de Resumen: No es necesario ser abogado para tener alguna idea sobre los laberintos legales que regularmente favorecen a los de arriba y entierran a los de abajo. Un curtido y preocupado trabajador, con el diario en la mano, se hizo dos preguntas: ¿Será que la preclusión quiere decir que los sindicalistas nunca fueron asesinados,  que el fraude electoral nunca se cometió y que el responsable de esos delitos es una inocente y blanca paloma?  ¿Por qué el Presidente, responsable directo de la seguridad del Estado, no es llamado a responder política y penalmente por sus abusos de poder y por los escándalos en el principal órgano de seguridad?
(Siguiente(
Revista “Semana” – Febrero 26 – Marzo 3 de 2007: Bajo el titular, “‘DAS-GATE’”, es publicada una larga y bien documentada información sobre el caso del ex jefe de la Policía Política. Se pregunta y se afirma en la referida información: “¿Qué tanto conocía el alto gobierno lo que estaba en el interior del DAS? Según el ex jefe de protección de la entidad, el detective Benítez, cuyo testimonio valoró la Fiscalía, él mismo le advirtió a la Casa de Nariño sobre las irregularidades en el DAS. "A principios de 2004 me reuní con José Roberto Arango, ex consejero de Uribe, y le expuse todas las denuncias. Él me dijo: 'el Presidente sabe todo lo del DAS y no entiendo por qué no quiere sacar a Noguera'", dijo Benítez en una entrevista a El Espectador.(…).”
Punto de vista de Resumen: Que al conocer el Presidente Uribe las andanzas del jefe del principal órgano de seguridad del Estado no lo haya destituido y entregado a las autoridades correspondientes, sin pérdida de tiempo, convierte al mandatario, por lo menos, en cómplice de las fechorías de su peligroso subalterno. Ahora la lucha es por lograr que, al menos, realmente y sin subterfugios se enjuicie al protegido del Presidente y que, en el marco de ese juicio, se conozca parte de la verdad sobre los objetivos, incluidos los criminales, de la información entregada por el DAS al narcoparamilitarismo. Calculadas disculpas es lo que ahora menos se necesita.
(Siguiente(
Diario nacional “El Tiempo” – Febrero 27 de 2007: Teniendo como titular, “Agarrón entre el ministro de Agricultura, Andrés Felipe Arias, y la oposición por 'parapolítica'“, es publicada información relacionada con la discusión entre un ministro y algunos senadores. El redactor de la nota de prensa dice que se dijo en la Comisión Quinta del Senado: "Ellos (la oposición) viene, hablan todos y luego dicen que no hay garantías. Nosotros vamos a seguir con la discusión, porque como dicen en mi pueblo: al perro macho solo lo capan una vez...y el uribismo ya está castrado".

Punto de vista de Resumen: Los parlamentarios, funcionarios del gobierno y politiqueros pro-uribistas, en esta oportunidad, tienen toda la razón y sería mejor no contradecirlos. En Colombia la oposición sí tiene garantías y eso no se puede negar. A quienes hacemos oposición se nos garantiza el oportuno señalamiento, el oportuno hostigamiento, la oportuna amenaza, el oportuno destierro y hasta la eliminación física. ¡Ah…! Que no quieran achacarle a la oposición responsabilidad en el problemita del castramiento del uribismo, esa responsabilidad que la busquen en Washington.
(Siguiente(
Diario regional “El Heraldo” – Febrero 28 de 2007: Teniendo como titular, “Narcos y ‘paras’ están financiando campaña electoral”, son comentadas declaraciones del congresista liberal  Juan Fernando Cristo y relacionadas con las elecciones regionales del próximo mes de octubre. Se precisa en el comentario: “En esos comicios se deben elegir unos 10.000 cargos, entre ellos los alcaldes y concejales de más de 1.000 municipios, así como gobernadores y miembros de las asambleas de diputados de 32 departamentos.

Punto de vista de Resumen: Es un secreto a gritos que el matrimonio: narcos, paramilitares y politiqueros afectos al gobierno de turno (el matrimonio conocido como la narcoparapolítica) se está moviendo y jugando todas sus cartas para mantener y ampliar los espacios impuestos, en departamentos y municipios del país, mediante los más diversos métodos de la más sucia “democracia”,   en el contexto de la llamada Seguridad Democrática, proyecto bandera del uribismo.  

(Siguiente(
Diario regional “El País” – Marzo 1 de 2007: Teniendo como titular, “Sube la temperatura en el debate entre el Gobierno y la oposición”, es publicada información relacionada con el debate entre escuderos de Uribe y parlamentarios del Polo Democrático Alternativo. Se afirma en la nota de prensa: “El Ministro fue el encargado de prender una vez más la confrontación verbal al llamar al vocero de la oposición “maestro de sofismas”, después de que éste insinuara los supuestos nexos entre el Presidente y el paramilitarismo.”

Punto de vista de Resumen: Es evidente que al gobierno uribista le será muy difícil salirse del campo de la defensiva. Los ministros gritan desesperadamente y dicen que los parlamentarios de oposición están cometiendo una “infamia” cuando, en honor a la verdad, afirman que el Presidente ha tenido y tiene nexos con el paramilitarismo. ¿Qué dirían los ministros si en este momento alguien recordara que en documentos desclasificados en EE.UU,  Uribe es incluido en una lista relacionada con el narcotráfico? – ¿Dirían, con la misma vehemencia, que los gringos son unos infames?
(Siguiente(
Diario nacional “El Tiempo” – Febrero 2 de 2007: Teniendo como titular, “Se calienta visita de George W. Bush a Colombia”, son publicados comentarios del corresponsal Sergio Gómez Maseri, relacionados con la próxima visita del presidente Bush a Colombia. Afirma el corresponsal: “Según el subsecretario, Bush, que llega a Bogotá el 11 de marzo, reiterará su apoyo a Uribe en la lucha contra el narcotráfico y el terrorismo.”

Punto de vista de Resumen: El encuentro entre los desquiciados inquilinos de la Casa Blanca, en Washington, y de la Casa de Nariño, en Bogotá, será muy “caliente” y del mayor interés para los siquiatras y los especialistas en derecho canónico y la organización de gigantescas movilizaciones. Los dos personajes se autodefinen como escogidos de un ser supremo, practican el terrorismo y les encanta las movilizaciones, pero no de los pueblos, sino de enormes dispositivos militares y de seguridad. 

(Otros temas(
Resumen de titulares 

Noticias que sobre Colombia se publican en otros países:
ARGENPRESS – Argentina – Febrero 22 de 2007

Todos los caminos conducen a…Uribhitler
Por: Allende La Paz (ANNCOL)

ARGENPRESS – Argentina – Febrero 23 de 2007 

Acusa el periodista Carlos Lozano al presidente Uribe por ponerlo en riesgo
La Redacción.-

ARGENPRESS – Argentina – Febrero 28 de 2007 

El gobierno de Uribe se hace agua
Por: Apolinar Díaz Callejas

ARGENPRESS – Argentina – Marzo 1 de 2007 

Recopilan la memoria de víctimas de paramilitares colombianos
La Redacción.-
(Siguiente(
Información general que, en algunos casos, puede ser de utilidad para  los lectores:

Colombianos en el exterior:

Fuente: Diario nacional “El Tiempo” – Febrero 11 y 24 de 2007 

1.- 768.772 personas se habían registrado, en el año 2003, en los 166 consulados colombianos que funcionaban entonces en 80 países. 

2.- 4.021.273 nacionales en el exterior, según el Ministerio de Relaciones Exteriores en el 2003

3.- 3.331.000 colombianos residentes en el exterior encontró el censo  de población del 2005 (Dane). Las mujeres fueron mayoría (51,4 por ciento). 

4.- En el 2006, cerca de 4.000 millones de dólares, equivalentes a casi 8,4 billones de pesos, entraron al país producto de las remesas. 

5.- El volumen de remesas supera en 3,3 veces las exportaciones de café y 1,7 las de carbón. 

6.- El 68% de las remesas se destinan a la atención de consumos; un 7% al montaje de negocios y un 4% al ahorro".
(Siguiente(
Nota internacional:

Una compatriota, que en la lejanía trabaja arduamente en sus compromisos académicos y de hogar, muy angustiada le preguntó al redactor de esta nota: ¿Por qué los colombianos que residimos en el exterior generalmente estamos privados hasta de la satisfacción de escuchar o leer comentarios amables sobre todo lo hermoso y valioso que tiene nuestro país, nuestro pueblo? Esa pregunta la hizo la preocupada compatriota luego de escuchar en la calle una injusta y a lo mejor impensada opinión que le causó un gran dolor y le dejó una inmensa inquietud. En realidad ella tiene insoslayable razón, Colombia es un país muy hermoso; su pueblo es laborioso, amable,  fraterno y Bolivariano; sus tierras son increíblemente fértiles; en toda su geografía se encuentran importantes y abundantes riquezas naturales; su flora y  fauna son de las mejores del mundo; su cultura es extraordinaria y, por sobre todo, existe una creciente voluntad de lucha por una paz con justicia social, por una patria para todos y no para unos pocos. En un breve intercambio de opiniones, con la compatriota, estuvimos de acuerdo en que el pueblo colombiano no se merece la mala imagen generada  por  una pequeña y violenta clase gobernante y unos  politiqueros a su servicio, corruptos e insaciables en sus ambiciones de poder y riqueza. También estuvimos de acuerdo en que, los colombianos que por una u otra razón estamos en el exterior, tenemos el deber de denunciar y desenmascarar a los reales culpables de la crisis política, social, económica y moral que vive el país, pero sin dejar de mostrar todas las potencialidades y todo lo hermoso y valioso que tiene nuestra patria y que caracteriza a nuestro pueblo.   
Nota nacional:
Sugerencias: Insistir en la denuncia sobre lo que en realidad es y significa el gobierno del presidente Uribe está muy lejos de ser un estilo pendenciero o del ejercicio de una oposición no fundamentada. Pero para evitar suspicacias se puede sugerir que, quien este interesado (a) en ver claramente el compromiso de este gobierno con la más alta corrupción, la narcoparapolítica y los planes del imperio norteamericano hacia la región, solo le basta con ojear los grandes periódicos, ver los noticieros de televisión, escuchar las cadenas radiales y hacer un ligero seguimiento al comportamiento oficial, tanto en política interna como en política internacional. Para afianzar los resultados logrados a través de los propios medios de comunicación entroncados con la poderosa, experimentada y mañosa clase gobernante,  se podrían sugerir rápidos ejercicios a través de auto preguntas muy concretas; ejemplo: ¿Por qué el cuidadoso silencio de la Embajada norteamericana frente a los constantes escándalos que comprometen seriamente al gobierno en general y a la figura presidencial en particular? ¿Por qué el calculado manejo que los gremios económicos dan a la situación de crisis que enfrenta el país?  ¿Por qué de la noche a la mañana cesaron las destituciones de altos oficiales de las fuerzas armadas? ¿Por qué el más alto jerarca de la iglesia se casa con la política oficial frente al acuerdo humanitario y guarda práctico silencio sobre los escándalos de la narcoparapolítica? ¿Qué ha ocurrido o qué está ocurriendo con la fraudulenta “negociación” y “desmovilización” del narcoparamilitarismo?  ¿Por qué el Presidente se calló luego de que él mismo arengara y propusiera un juicio al Estado? ¿Será que existen serias contradicciones al interior del poderoso núcleo que ostenta el poder real? ¿Qué estará cocinando el imperio y la clase gobernante para meter en cause lo que se ha desbordado y puede afectar sus proyectos e intereses?  
////////////////////  ////////////////////
Saludo de “Resumen VOZ de Colombia”  

EN EL DIA INTERNACIONAL DE LA MUJER
Un día, un año o toda la vida será insuficiente para rendir homenaje al más hermoso ser

*************************
Semanario

VOZ  La verdad del Pueblo
50 años rompiendo el silencio y

Levantando las banderas de lucha por una Colombia mejor
1957 - 2007

(Final(


















Resumen “VOZ de Colombia”
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Interesarse por conocer la verdad sobre el conflicto interno colombiano es una forma de solidarizarse con un pueblo que lucha por paz con justicia social, democracia real y soberanía











