Actualidad /

Erradicar el terrorismo y profundizar la democracia, tareas de Uribe para el 2006

12/31/2005 - 19:44:00

Fuente: Caracol

El presidente Alvaro Uribe se expresó dispuesto a avanzar en la erradicación del terrorismo y profundizar la democracia colombiana. En su mensaje de Año Nuevo, el jefe de Estado resaltó el duro trabajo de los soldados y policías de la patria para recuperar del terrorismo algunas zonas del país.

Faltan otros sitios, pero vamos avanzando, aseveró el primer mandatario, durante su alocución, grabada desde La Chorrera, corregimiento del Amazonas, donde compartió con un grupo de militares apostados en esa región colombiana.

Al desear un ano nuevo feliz para los colombianos, Uribe los invitó a rodear a la Fuerza Pública en el trabajo de devolver la tranquilidad para facilitar el desarrollo.

Uribe también destacó, una vez más, que está listo para avanzar en el acuerdo humanitario, pero recordó que hasta el momento la guerrilla de las FARC solo ha respondido con el asesinato de 29 militares en el Meta.

El siguiente es el texto completo del mensaje de Uribe, emitido cinco horas antes de que concluyera el 2005:

"Compatriotas:

Nos encontramos hoy en la Chorrera, en este fin de año, es un corregimiento del departamento del Amazonas, en el río Igara Paraná. El río Igara Paraná ustedes lo ubican en el mapa de Colombia cerca al Aracuara, en todo el centro del Amazonas, corre de norte a sur, trata de comunicar el río Caquetá que le queda ligeramente al norte, con el río Putumayo al cual desemboca este río Igara Paraná.

En este sitio se inspiró la novela de José Eustasio Rivera, La Vorágine. Aquí se desarrolló un imperio cauchero, de ingrata recordación. Este es uno de los sitios asediados por el terrorismo, que con inmenso sacrifico, ha venido recuperando la Fuerza Pública.

Hemos llegado hoy para saludar desde aquí a todos los compatriotas y para desear un feliz año a cada uno de nuestros compatriotas y para expresar nuestra gratitud a los Soldados y Policías de la Patria.

Me acompañan el señor Ministro de la Defensa, algunos de los integrantes del gabinete ministerial, los altos mandos, los comandantes del Amazonas y me acompañan también los soldados de la Patria que están cuidando este sitio, recuperando la soberanía de Colombia y la tranquilidad aquí, en el corazón amazónico.

Estos soldados hacen inmensos sacrificios, de la basta geografía colombiana, muchos sitios que estaban tomados por el terrorismo se han recuperado, nos faltan otros, pero con el sacrificio de nuestros soldados y policías vamos avanzando.

La exposición al riesgo de la Fuerza Pública, es causa de tranquilidad del resto de los colombianos. La exposición al sacrificio de la Fuerza Pública, promueve la confianza para que haya inversión, empleo, erradicación de la pobreza.

Hoy, millones de colombianos están haciendo turismo, millones de colombianos están disfrutando una Patria más tranquila, gracias al esfuerzo de nuestros soldados y policías. A pesar de que tenemos tantos problemas, vamos mejorando en el tema del empleo, tenemos que derrotar los grandes flagelos colombianos y lo vamos a hacer entre todos.

Esta selva ha querido ser destruida por el narcotráfico. Esta selva que es presente y futuro de la Patria, alcancía de biodiversidad, que debe ser una de las fuentes de bienestar de las nuevas generaciones de colombianos, tenemos que protegerla, porque la presencia del terrorismo es devastadora.

La selva ha visto destruido un porcentaje importante por parte del terrorismo para sembrar droga, por eso nuestro esfuerzo para erradicar la droga, por eso en el año que culmina hemos erradicado manualmente 31.300 hectáreas y nos proponemos empezar 2006 con la tarea de erradicar totalmente la droga que hay en el parque nacional de La Macarena, de erradicarla manualmente.

Mientras los terroristas destruyen la selva, siembran droga, el Gobierno respeta a la comunidad nacional e internacional y no fumiga, los soldados y los policías entran a hacer una tarea con los campesinos de erradicación manual, los terroristas que siembran la droga, los terroristas que alimentan su acción violenta con la droga, son los que asesinan a nuestros soldados y policías que están cuidando a los compatriotas campesinos que erradican la droga.

Con el apoyo de todos los colombianos y de la comunidad internacional, vamos a continuar esta tarea que reiniciaremos el 20 de enero en el parque de La Macarena, donde nos asesinaron nuestros soldados en esta semana que culmina.

Y vamos a continuar haciendo este esfuerzo con profunda convicción democrática.

La Patria ha visto este año que los asesinatos se han reducido en 23 de los 32 departamentos. 11 mil asesinatos menos, son 11 mil vidas que se salvan, pero en materia de vida, finalmente las estadísticas nada dicen porque es idéntico el dolor con un asesinato, que el dolor que se siente en años en los cuales 32 mil colombianos han sido asesinados. La reducción es importante, pero tenemos que trabajar con nuestros soldados y policías hasta que haya cero asesinatos en la Patria.

La Patria, que llegó a sufrir 3.050 secuestros en un año, este año tiene 360 secuestros extorsivos. Se ha reducido sustancialmente, pero una familia sufre lo mismo cuando hay un solo secuestrado, que cuando hay más de 3 mil secuestrados. Por eso, tenemos que erradicar totalmente el secuestro.

Hemos aceptado la invitación de Francia, de España y de Suiza para el acuerdo humanitario, la respuesta que dio la FARC fue el asesinato de 29 integrantes del Ejército.

El Gobierno persiste en buscar el acuerdo humanitario, en esta ocasión, aceptando la propuesta de estos tres países europeos y nuestros soldados y policías persisten con presionar militar y policivamente la liberación de nuestros secuestrados. Donde quiera que tenemos indicios de la presencia de los secuestradores que maltratan a nuestros compatriotas secuestrados, allí llega la Fuerza Pública, como recientemente tuvimos indicios de que alguno de ellos estaba por San Pablo, Nariño, allí está presionando la Fuerza Pública.

Estamos listos para el acuerdo humanitario, atendiendo la recomendación, la propuesta de los tres países europeos. Y también tenemos toda la voluntad para la presión militar y policiva a fin de buscar que nuestros compatriotas secuestrados sean rápidamente liberados.

Compatriotas: que 2006 sea un año en el cual avancemos en erradicación del terrorismo, que 2006 sea un año en el cual se profundice nuestra democracia, que 2006 sea un año en el cual avancemos en erradicación de la pobreza, que 2006 sea un año en el cual avancemos en confianza en Colombia. Confianza para invertir en nuestra Patria, confianza para generar empleo en nuestra Patria, confianza para erradicar la pobreza en nuestra Patria.

Los invito a todos a que trabajemos en el 2006 con disciplina, los invito a todos a que trabajemos en el 2006 con transparencia, a que trabajemos en el 2006 con alegría, a que trabajemos en el 2006 con humildad “es lo más difícil, lo confieso en lo personal-, a que trabajemos en el 2006 con amor por Colombia.

Cuando hay amor por Colombia las dificultades se van superando, la escasez de recursos también se puede remontar, con amor por Colombia evitamos la violencia, con amor por Colombia derrotamos la corrupción.

A cada uno de ustedes, apreciados compatriotas, feliz año en el 2006, que todos rodeemos a nuestra Fuerza Pública en esta heroica tarea, en estos lugares de la prodigiosa selva colombiana, allí donde nuestra Fuerza Pública esté trabajando por el bien de todos nosotros.

Compatriotas, feliz año y amor por Colombia".

Economía /

Con mucho "garrote" y poca "zanahoria" reciben los colombianos el 2006

12/31/2005 - 10:43:00

Fuente: Caracol

Con alzas de toda naturaleza en bienes, servicios y muchas más obligaciones para los colombianos en materia tributaria, comienza el 2006. Suben los combustibles, suben los arriendos, suben las matrículas, pensiones y textos escolares, suben las tarifas del transporte intermunicipal y el urbano de pasajeros, suben las multas y comparendos, suben los peajes, suben los costos para los usuarios de la telefonía móvil celular, suben los trámites notariales y hasta los gastos para contraer matrimonio, suben las cotizaciones pensionales, suben los gastos en salud .... En fin .... sube casi todo y para ser equilibrados, los salarios también....

Es lo que nos espera a los colombianos en este nuevo año signado por alzas que tienen como horizonte la meta intermedia de inflación fijada por la Junta Directiva del Banco de la República del 4,5 por ciento y el ajuste al salario básico del 6,95 por ciento.

Los precios de la gasolina comenzaron la tanda de alzas previstas para el 2006 con una cuota inicial del 0,4 por ciento. El incremento es de 24 pesos con 20 centavos por galón, de 57 pesos con ocho centavos para el ACPM y de 18 pesos con nueve centavos para la gasolina ecológica. En la capital del país el galón de la gasolina se pagará a cinco mil 665 pesos con 22 centavos.

El valor de los arriendos, una vez se venzan los contratos, podrá ser reajustado en hasta un 4,5 por ciento. En casa ajena y pagando un canon, viven cerca de 15 millones de colombianos.

El avalúo catastral, que determina el impuesto predial, fue reajustado nacionalmente en un 4,5 por ciento. Para el caso de Bogotá, el incremento varía entre el 4,5 y el diez por ciento.

Las matriculas y pensiones siguen la línea de la meta de inflación tanto en las universidades como en los colegios.

El servicio de transporte urbano, que depende de las decisiones que tomen los alcaldes ya comenzó a ser incrementado en varias ciudades. Es el caso de Medellín con el 6,4 por ciento.

Las multas y comparendos fueron igualmente reajustados en la misma proporción que se hizo con el salario mínimo: un 6,95 por ciento.

Así, quienes conduzcan un vehículo sin haber obtenido la licencia, sin portar los seguros ordenados por la ley, como el Soat, transitar en contravía, pasarse un semáforo en rojo o no respetar la señal de pare, tendrá que pagar una multa de 408 mil pesos.

A partir del próximo diez de enero, el valor de los peajes nacionales, 60 que maneja el Invías, subirán entre un 4,45 y un 4,75 por ciento dependiendo la categoría.

El costo de los trámites notariales aumentará 4,5 por ciento de tal manera que la celebración del matrimonio civil, incluyendo la correspondiente expedición de la escritura pública, tendrá un costo de 26 mil 200 pesos. Si el "casorio" se celebra por fuera del despacho notarial los contrayentes deberán cancelar 70 mil 590 pesos.

Subió desde el primero de enero, en medio punto porcentual, del 15 al 15,5 por ciento, el aporte

obrero-patronal a pensiones y en 25, las semanas de cotización. Ahora para obtener el derecho a la mesada de jubilación se requiere haber cotizado mil 75 semanas.

Se incrementaron también, en 6,95 por ciento, las cuotas moderadoras y los copagos a cargo de 15 millones de colombianos afiliados al sistema general de seguridad social en salud.

Quienes devenguen menos de dos mínimos mensuales pagarán una cuota moderadora de mil 600 pesos; seis mil 300 quienes perciban ingresos entre los dos y cinco básicos y 16 mil 600 los que ganen más.

Las multas judiciales se incrementan en un 6,95 por ciento. La sanción mínima en materia tributaria se ajustó en 5,07 por ciento y quedó en 201 mil pesos.

En el mismo porcentaje fue reajustada la salida del país de nacionales y extranjeros que ahora deberán pagar 51 mil pesos.

La expedición de pasaportes tendrá un costo de 30 mil pesos y hasta las licencias para el porte de armas de fuego subieron de precio. Quien desee portar legalmente un arma de esa naturaleza deberá pagar 119 mil pesos.

Salvo algunas excepciones muy puntuales, subirán también las tarifas de servicios públicos domiciliarios. El ajuste, como ha sido tradicional; aumentará más allá que la inflación esperada.

El servicio de la telefonía celular será más costoso. Movistar comunicó a sus usuarios sobre un incremento del 7,5 por ciento en el valor del cargo básico para determinados planes. Comcel anunció el reajuste del 5,5 por ciento para el cargo fijo mensual de los planes pospago.

La administración de los conjuntos residenciales aumentará teniendo como referencia la meta de inflación. Los periódicos estarán anunciando en los próximos días un aumento en el precio del ejemplar y lo mismo las operadoras de televisión por cable.

Los rangos relacionados con el valor de los vehículos privados que determinan el impuesto que deben pagar sus propietarios a partir de enero del 2006 fueron incrementados en 4,5 por ciento.

En materia de impuestos, 800 mil colombianos adicionales al millón 200 mil que lo hacen hoy, tendrán que inscribirse en el Registro Unico Tributario, RUT y declarar la renta por el periodo gravable del 2005. Están obligados quienes en el 2005 hubiesen tenido un patrimonio de 84 millones 880 mil pesos o ingresos por 63 millones 660 mil pesos.

El salario mínimo de más de cuatro millones de colombianos fue incrementado en 26 mil 500 pesos,equivalente al 6,95 por ciento señalado. Quedó en 408 mil pesos y el subsidio al transporte subió a 47 mil 700 pesos. Al igual que el mínimo, el reajuste para las mesadas pensionales aumentaron 6,95 por ciento.

El Banco de la República, en su propósito de asegurar el cumplimiento de la meta de inflación para este 2006 que comienza, había insistido en que todos los ajustes de bienes y servicios se ajustarán estrictamente a ese objetivo: En muchos casos, como en el de la gasolina, hay oídos sordos. Recordemos que la meta de inflación para este año es del cuatro al cinco por ciento con un punto intermedio del 4,5 por ciento.
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Uribe le confía a la Comunidad Internacional los acercamientos con las Farc

01/02/2006 - 09:28:00

Fuente: Caracol

El presidente Alvaro Uribe advirtió que ha cumplido con las exigencias de Francia, España y Suiza para avanzar en el acuerdo humanitario y dejó en manos de la Comunidad Internacional la búsqueda de un diálogo con las Farc que permita el retorno de los secuestrados a sus hogares.

" Yo he cumplido, con las exigencias que estos hicieron , respondí rápidamente pero las Farc asesinaron a 29 militares en su país, puntualizó el mandatario.

Uribe ratificó su compromiso de avanzar en la lucha contra el terrorismo y reiteró que se hará una gran ofensiva militar en todo el país que conduzca a al recuperación de la Sierra de la Macarena, con la puesta en marcha de un plan de erradicación de cultivos ilícitos que comenzará el próximo 20 de enero.

Judiciales /

Tres militares muertos al accidentarse en carreteras de la Guajira

01/02/2006 - 09:30:00

Fuente: EFE

Los efectivos perecieron el domingo por la noche en una carretera próxima al municipio de Cuestecitas, cerca de los yacimientos de carbón de El Cerrejón, indicó el coronel Héctor Bermúdez, comandante del batallón Cartagena.

El oficial precisó que en el siniestro murieron el cabo Heráclito Ibáñez y los soldados Darwin Gámez y Jorge Martínez Pérez, que patrullaban la zona.

Agregó que se investiga si el accidente se produjo como consecuencia del mal estado de la carretera. 

Judiciales /

Sin luz continúan 150.000 habitantes del bajo Putumayo por acciones de la guerrilla

01/02/2006 - 13:16:00

Fuente: Caracol

Con una difícil situación de orden público recibió el 2006 el departamento de Putumayo, en donde las Farc volaron dos torres de energía en zona rural del municipio de Puerto Caicedo.

Las acciones terroristas mantienen sin luz a 5 municipios del departamento desde el 31 de diciembre.

El grupo armado también atacó el puesto de policía del corregimiento de Puerto Colón, jurisdicción del municipio de San Miguel, fronterizo con el Ecuador.

Allí tres civiles resultaron gravemente heridos, lo que ocasionó el éxodo masivo de habitantes hacia las cabeceras municipales de Puerto Asis y Mocoa.

Las Farc atentaron también contra 8 pozos de producción petrolera generando una emergencia ambiental debido al derramamiento de una gran cantidad de crudo en aguas de los rios Guamez y Putumayo que está siento controlada por operarios de Ecopetrol.

eltiempo.com / economía

Enero 2 de 2006

Aumentó el giro de utilidades de empresas internacionales al exterior

Las sumas crecieron 46 por ciento entre enero y septiembre del 2005 con respecto al mismo periodo del 2004.

La cifra fue reportada en el informe de la balanza de pagos revelada ayer por el Banco de la República.

El aumento de los giros de utilidades y dividendos superó al de la inversión extranjera directa (IED) en Colombia, que fue de 39 por ciento y se centró especialmente en el sector minero y petrolero.

Las ganancias enviadas al exterior fueron 2.651 millones de dólares entre enero y septiembre del año pasado, frente a 1.810 millones un año antes. Por su parte, la IED pasó de 2.395 millones en el 2004 a 3.330 millones en el 2005.

El Banco de la República informó, también, que en los tres primeros trimestres, el superávit de la balanza comercial de bienes fue de 1.405 millones de dólares. En el periodo, las exportaciones fueron de 16.205 millones de dólares. El aumento del superávit se debe en buena parte a los precios de carbón, petróleo y café.
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Artículo
Gobierno francés dice que continuará trabajando por el intercambio humanitario

Artículo
Acuerdo humanitario está en manos de los delegados internacionales

Artículo
Esposo de Ingrid Betancourt acusa al Presidente Uribe de malograr la gestión de paises europeos

Artículo
Texto completo del comunicado de las Farc

Audio
Ex ministro Álvaro Leyva dice que la propuesta de la comisión internacional realmente no representaba un avance. (La W)

Audio
La negativa de las Farc revela la falta de confianza que hay entre las dos partes para negociar. (La W)

Audio
Jaime Felipe Lozada, hijo del fallecido congresista Jaime Lozada, dice que la comisión internacional debe seguir buscando un encuentro con las Farc (La W)

Audio
La decisión de las Farc hace parte de una estrategia política y militar, opina el analista Alfredo Rangel (La W)

Audio
Muchas veces las acciones violentas de la guerrilla tienen efectos opuestos a lo que buscan, dice Alfredo Rangel (La W)

Audio
Para el analista Alfredo Rangel, el panorama del canje humanitario no está cerrado del todo (La W)

Audio
Nunca vamos a desestimar la posibilidad de un intercambio humanitario, dice el ministro Sabas Pretel (La W)

03-01-2006

11:10 a.m.

'Además de ladrones, bufones', dijo el Presidente Uribe sobre rechazo de las Farc a negociar

EFE

"Además de secuestradores son gritones", expresó ante la negativa de ese grupo a la propuesta que buscaba impulsar el intercambio humanitario.

La declaración de Uribe se produjo en respuesta al comunicado divulgado ayer por las Farc, en el que la organización señaló que no está dispuesta a negociar con el Gobierno de Álvaro Uribe.

Las Farc acusaron a Uribe de no tener voluntad de negociar y de lanzar al "despeñadero" las gestiones diplomáticas de Francia, España y Suiza, por haber revelado precipitadamente la propuesta el pasado 13 de diciembre.

Uribe manifestó que "el Gobierno sigue con el empeño y la abnegación de la fuerza pública para derrotar al terrorismo" y reiteró que el próximo 20 de enero comenzará la eliminación manual de cultivos ilegales en los parques naturales, de los que se responsabiliza a guerrilleros de las Farc.

Precisó que ese día estará personalmente en el parque de La Macarena, en el sur del país, para dirigir el comienzo de las operaciones contra las siembras ilícitas.

"Esos bandidos se dedicaron a llenar los parques naturales de drogas", expresó Uribe.

Con EFE

Judiciales /

Se reglamentó la impunidad a los testaferros, dice ex magistrado José Gregorio Hernández 

01/03/2006 - 11:58:00 

Fuente: Caracol 

El ex presidente de la Corte Constitucional, José Gregorio Hernández, aseguró que el llamado "principio de oportunidad" será la puerta de entrada a la impunidad de los que han servido de testaferros de los bienes de los paramilitares. 

Dijo que la recién aprobada reglamentación de la Ley 975 de 2005 o Ley de Justicia y Paz lo permitirá, al darle esa facultad a la Fiscalía, y que en muchos casos por conveniencia,los testaferros nunca serán investigados.

"El decreto reglamentado agrega un elemento bastante perturbador al ser Fiscal General de la Nación laque aplique el principio de oportunidad, lo que beneficia indudablemente a los testaferros, porque esa actitud de la norma añade algo que no estaba previsto en la ley aprobada por el Congreso", indicó Hernández.

Así mismo el jurista consideró que también se beneficiarán los narcotraficantes que se han hecho pasar por jefes de bloques desmovilizados.

"La general sensación que existe respecto de esa norma en el país, es que se quiere favorecer no solamente a los narcotraficantes cobijados por la ley sobre el supuesto de que son paramilitares, sino a los testaferros que han mantenido los bienes en cabeza suya a pesar de que realmente son de las Autodefensas", señaló el ex presidente de la Corte Constitucional.

El ex magistrado Hernández, explicó que el ente encargado de revisar dicha reglamentación es el Consejo de Estado, siempre y cuando algún ciudadano la demande por considerar que el presidente de la República se extralimitó en plasmar disposiciones no previstas en la ley.

"La ley ha sido acusada y seguramente seguirá siendo demandada ante la Corte Constitucional por distintos vicios de forma y de fondo. En cuanto al decreto reglamentario es de competencia del Consejo de Estado, si es demandado por haber consagrado disposiciones que van más allá de la misma norma", puntualizó Hernández.

Reglamentación de justicia y paz es abiertamente inconstitucional, sostienen juristas

En ese sentido se pronunciaron los congresistas e integrantes de la Comisión Primera del Senado, Hector Helí Rojas, del liberalismo y Carlos Gaviria Diaz del Polo Democrático Alternativo , a raíz de la polémica según la cual los testaferros de los paramilitares no serán juzgados.

Para el senador Rojas el Gobierno se equivocó ya que esa decisión no la puede tomar mediante un decreto reglamentario y lo procedente sería convocar al Congreso a sesiones extras para complementar la Ley de Justicia y paz en un tema que ni siquiera se tocó.

Recordó que en el Nuevo Código de Procedimiento Penal expresamente se dice que no se puede aplicar " el principio de oportunidad" a hechos relacionados con narcotráfico ,terrorismo, crímenes de lesa humanidad y delitos contra el Derecho Internacional Humanitario.

El principio de oportunidad es la facultad que se le entregó al Fiscal General de la Nación para que él decida si se investigan o no determinados casos.

El precandidato Carlos Gaviria sostuvo que aunque no conoce la reglamentación en detalle, pero que su primera impresión es que la norma tiene muchas disposiciones inconstitucionales.

En su opinión el tema del testaferrato no puede ser objeto de reglamento, ya que eso es de reserva legal. Recordó que el principio de oportunidad quedó establecido en el Código de Procedimiento Penal donde hay varias excepciones.

"Lo que está mal en la ley difícilmente puede ser corregido por la reglamentación, porque el reglamento tiene dos limites: uno es es la Constitución y el otro es la Ley. El reglamento no puede enmendar lo que en la ley está mal," sostuvo Gaviria Diaz. 

Judiciales /

Un suboficial y dos soldados heridos dejan combates entre el Ejército y la guerrilla en Arauca

01/03/2006 - 11:48:00

Fuente: Caracol

El comandante de la Décimo Octava Brigada de Ejército, general Hugo Libardo Gutiérrez, confirmó que los enfrentamientos se presentaron en zona rural de Tame, Arauca. Los uniformados fueron trasladados a la capital del departamento.

Según el oficial, los militares ya fueron atendidos y se encuentran fuera de peligro, y aclaró que no se trató de una emboscada, sino de un combate con los subversivos cuando una patrulla militar realizaba labores de vigilancia.

El general Gutiérrez dijo que la situación en la zona ya está controlada.

Economía /

Colombia le debe US$2.000 menos a los banqueros internacionales

01/03/2006 - 11:28:00

Fuente: Caracol

En menos de un año la deuda externa colombiana, tanto pública como privada, se redujo en dos mil millones de dólares y bajó a 37 mil 455 millones de dólares, informó el Banco de la República.

Como proporción del Producto Interno Bruto, disminuyó en más de nueve puntos para situarse en el 31,3 por ciento del PIB, destacó el organismo.

El sector público le debe a la comunidad financiera internacional 23 mil 414 millones de dólares y el sector privado 14 mil 41 millones, señaló un informe del Emisor.

Colombia ha venido sustituyendo deuda externa por interna y pre-pagando obligaciones que estan por vencerse en un esfuerzo orientado a reducir los riesgos y el valor de sus obligaciones financieras, especialmente las públicas, como proporción del PIB .

El Tiempo
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2:16 p.m.

Fuerzas Militares mantienen la orden de rescatar a secuestrados en poder de las Farc

El general Carlos Ospina, comandante de las Fuerzas Militares, reafirmó que esa es la directriz que el Presidente le ha dado a la fuerza pública.

"A los militares nos corresponde seguir nuestras acciones para traer a los secuestrados a la libertad", declaró Ospina a periodistas, y descartó una suspensión de los operativos.

Por su parte el director de la Policía, general Jorge Castro, consideró "inaceptable" la declaración de las Farc y las instó a acoger una propuesta de Francia, Suiza y España para que el gobierno de Uribe y ese grupo discutan el intercambio.

"Sería una acto humanitario con los secuestrados y sus familias", señaló el mando policial.

Con AFP

Enero 3 de 2006

Gobierno defiende decreto de Ley de Justicia y Paz que beneficia a testaferros de los paramilitares

Algunos críticos sostienen que hubo extralimitación de funciones al expedir la reglamentación e incluir el principio de oportunidad.

En declaraciones a 'La W Radio', el ministro del Interior, Sabas Pretelt, dijo que el Congreso debatió ampliamente el tema de la devolución de bienes y que la misma Ley remitió al Gobierno el poder de reglamentarla usando el Código de Procedimiento Penal y, en consecuencia, el principio de oportunidad.

“Claro que el tema fue discutido. Uno de los temas más debatidos, amplísimamente, fue la reparación a las víctimas y la devolución de bienes. El decreto (reglamentario) tenía que incentivar esa devolución", dijo el ministro.

El argumento del Ejecutivo, sin embargo, no convence en varios sectores. De hecho, ayer el ex presidente de la Corte Constitucional José Gregorio Hernández aseguró que la decisión abrirá una nueva puerta de impunidad en el proceso con las Auc.

“El decreto reglamentario agrega un elemento bastante perturbador, al ser el Fiscal General el que aplique el principio de oportunidad, lo que beneficia indudablemente a los testaferros; esa actitud de la norma añade algo que no estaba previsto en la ley aprobada por el Congreso", dijo Hernández.

Su posición coincide con la del también ex presidente de la Corte y hoy precandidato presidencial Carlos Gaviria, quien aseguró que el decreto reglamentario no estuvo bien elaborado.

“Mi primera impresión es que esa reglamentación es inconstitucional. Me parece que el asunto del principio de oportunidad es de reserva legal. El reglamento no puede exceder la ley, porque si lo hace viola la Constitución”, dijo.

Según Gaviria, por tratarse de un acto administrativo, sería el Consejo de Estado y no la Corte Constitucional el organismo llamado a conocer las demandas contra el decreto con el que el Gobierno espera impulsar, de una vez por todas, la entrega de bienes de los ‘paras’ al Fondo de Reparación a las Víctimas.

El senador Héctor Héctor Helí Rojas, también crítico del Gobierno, dijo que el Ejecutivo no podía tomar una decisión semejante y sugirió que se convoque al Congreso a sesiones extras para que analice el tema.

A la polémica armada por el decreto se suman las ocho demandas que enfrenta la Ley de Justicia y Paz y que están en manos de la Corte Constitucional, que comenzará su estudio en las próximas semanas. 

Judiciales /

A oscuras quedó de nuevo el Putumayo por un atentado contra torres de conducción

01/04/2006 - 07:04:00

Fuente: Caracol
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Se agravó la situación de orden público en el Putumayo donde fueron voladas otras torres de energía que dejaron sin luz a las 3 cuartas partes del departamento.

Unas pocas horas duró el departamento de Putumayo con energía al presentarse un nuevo atentado contra las torres de conducción que dejó sin ese servicio a 9 de los 13 municipios incluyendo su capital Mocoa.

El atentado se presentó hacia las dos de la mañana en la vereda Carrizal del municipio de Santiago.

Las autoridades no han podido establecer el número de torres afectadas pero estan enviando esta mañana a técnicos de Isa para que comiencen hacer las reparaciones.

Las únicas 4 poblaciones que tiene energía eléctrica a esta hora son San Francisco, Sibundoy, Colón y Santiago que hacen parte del alto Putumayo.

A la falta de energía se suman la emergencia ambiental en dos importantes rios del Putumayo por el derrame de crudo luego del ataque de la guerrilla a 8 pozos petroleros y la incineración de 3 automotores en distintas vías , lo que presume la realización de un paro armado en la región.
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El presidente Álvaro Uribe, en una de sus primeras declaraciones de 2006, arremetió contra las Farc.

Artículo
Fuerzas Militares mantienen la orden de rescatar a secuestrados en poder de las Farc

Artículo
Gobierno francés dice que continuará trabajando por el intercambio humanitario

Enero 3 de 2006

‘Bufones y gritones’, llamó el presidente Álvaro Uribe a las Farc

Así respondió el mandatario a la negativa de las Farc de hablar con su gobierno en busca del acuerdo humanitario.

“Además de ladrones son bufones, además de secuestradores son gritones”, dijo desde una de sus fincas -El Ubérrimo- cerca de Montería (Córdoba).

El Presidente, quien se encuentra de descanso, habló a una radio local para responder la comunicación de las Farc del pasado lunes, en la que advirtieron que “con Uribe no habrá intercambio humanitario”.

En tono alterado por la determinación de las Farc, Uribe prometió “seguir trabajando con la abnegación de nuestra fuerza pública y derrotar a esos bandidos”.

Además de rehusar la posibilidad de un acuerdo con este Gobierno sobre el intercambio, las Farc, a través de su comunicación del pasado primero de enero, acusaron a Uribe de “explotar electoralmente” la iniciativa de Francia, Suiza y España sobre el ‘canje’ y de descalificarlas como si se tratara de una guerrilla derrotada.

Y se quejaron de que Uribe haya puesto más empeño en la liberación de los secuestrados a ‘sangre y fuego’, como ocurrió con el ex gobernador de Antioquia Guillermo Gaviria y del ex ministro de Defensa, Gilberto Echeverry.

Ayer, precisamente, el general Carlos Ospina, comandante de las Fuerzas Militares, dijo que la orden es rescatar a los secuestrados en poder de las Farc. Esa –según dijo– es la directriz impartida por el Presidente.

Este último cruce de diatribas entre Uribe y las Farc y la orden a las Fuerzas Militares de trabajar en su rescate deja el intercambio humanitario de nuevo en el limbo. No obstante, diversos sectores nacionales y de la comunidad internacional mantienen sus esfuerzos para evitar un fracaso definitivo en este propósito.

Uribe también prometió que irá personalmente al Parque de La Macarena, el próximo 20 de enero, a reanudar las operaciones de erradicación manual de cultivos ilícitos, donde hace una semana las Farc dieron muerte a 29 militares.

Francia envía a su canciller

Francia reaccionó ayer con preocupación ante la posibilidad de fracaso del intercambio humanitario.

Al conocer la negativa de las Farc a cualquier entendimiento con el presidente Álvaro Uribe, sobre el tema, el canciller francés, Philippe Douste-Blazy, anunció que viajará a Colombia con el fin de extremar esfuerzos por lograr la libertad de Íngrid Betancourt y los demás secuestrados.

“En nombre de los derechos humanos, es inconcebible pensar por un instante dejar que esta mujer siga en esas condiciones”, dijo el diplomático.

Douste-Blazy aseguró a una estación de televisión local que viajará a Colombia “en las próximas semanas”.

Atribuyen a paramilitares tortura y crimen de líder comunista

RCN_04/01/06

Las autoridades del departamento de Santander, identificaron el cadáver, torturado, del líder comunista Carlos Arciniegas Niño, informaron fuentes oficiales. El dirigente político había sido dado por desaparecido el pasado 29 de diciembre en el puerto fluvial de Barrancabermeja. El cuerpo, con evidentes signos de tortura, fue hallado en el río Sogamoso, cerca a la localidad de Puerto Wilches.

Según informó el comandante de la Policía de Santander, coronel Óscar Hernando Torres, el líder comunista asesinado había sido presidente de sindicatos en la zona y anunció que las autoridades investigan las causas del crimen y buscan a los culpables.

El presidente del Partido Comunista en Santander, Alfredo Valdivieso, por su parte, señaló que Arciniegas Niño había denunciado en varias ocasiones amenazas contra su vida y que éstas provenían de grupos paramilitares. Esas organizaciones de la ultraderecha armada habían exigido al líder asesinado que abandonara la región, agregó.

Actualidad /

El Gobierno asegura que más 4 mil hectáreas del parque la Macarena están sembradas con minas antipersona

01/04/2006 - 17:39:00

Fuente: Caracol

Luis Alfonso Hoyos, director de la Agencia Presidencial para la Acción Social, aseguró que más de 4 mil hectáreas de las 20 mil que tiene el parque natural de la Macarena están sembradas de matas de coca y minas antipersona.

El funcionario señaló además, que un grupo de expertos antiexplosivos del Ejército y la Policía Nacional ya se encuentran en la zona adelantando las labores de barrido y desactivación de minas, para garantizar la seguridad de los 1.800 campesinos que erradicarán los cultivos ilícitos, tal como lo anunció el presidente Alvaro Uribe desde el próximo 20 de enero.

"En cada zona antes de entrar de haremos un recorrido de limpieza, de seguridad para que no haya minas antipersonales, porque para proteger el negocio de la coca lo que han hecho las Farc es sembrar minas".

Indicó que más de 5 mil personas entre Ejército, Policía y campesinos distribuidos en 60 grupos de 30 personas, harán parte del plan de erradicación.

"Estamos además revisando todos los mapas con el Instituto Geográfico Agustín Codazzi, para que podamos ver cada uno de los rincones y poder recuperar esta reserva forestal"

Hoyos sostuvo que las labores de erradicación se adelantarán en todos los parques naturales del país, y que para finalizar este 2006 se espera acabar con 40 mil hectáreas de cultivos ilícitos.

Actualidad /

Temor en Tarazá por la llegada de la guerrilla ante desmovilización de Autodefensas

01/05/2006 - 18:34:00

Fuente: Caracol

Así lo denunció la congresista antioqueña, Rocio Arias, al indicar que mientras mas de 1.000 miembros del bloque mineros de la Autodefensas preparan su desmovilización para después del 10 de enero, la guerrilla ya esta haciendo hostigamientos en la zona.

La representante señaló que la comunidad está preparando un documento dirigido al presidente de la República, al ministro del Interior y a las Fuerzas Militares para que esten atentos a la presencia subversiva que podría poner en peligro la región.

En la vigésimo segunda entrega masiva de rebeldes desde que el Gobierno y las AUC abrieron conversaciones de paz a finales de 2003, se reinsertarán los miembros del llamado bloque mineros en la localidad de Tarazá.

Será también la primera entrega de paramilitares de este año, antes de que se venza el 28 de febrero próximo, plazo dado por el Gobierno para la desmovilización, que en un comienzo terminaba el 31 de diciembre pero se amplió tras la crisis que tuvo el proceso en octubre del año pasado.

Actualidad /

Polémica por masivos nombramientos en la Aerocivil

01/06/2006 - 19:17:00

Fuente: Caracol

Una nueva controversia política se generó en el país tras conocerse un decreto mediante el cual el Gobierno suprimió 35 cargos en la Aeronáutica Civil pero creó 117 con una mayor escala salarial.

Diversos sectores consideraron que el decreto 4739 del 29 de diciembre es una franca violación a la Ley de Garantías Electorales, que de acuerdo con el fallo de la Corte Constitucional congelaba la nómina oficial desde el 28 de noviembre.

El Asesor presidencial, José Obdulio Gaviria, dijo que el funcionamiento del Estado no puede paralizarse y que el Gobierno está en total libertad constitucional de nombrar o destituir funcionarios en las entidades públicas, teniendo en cuenta que todas las decisiones "han sido analizadas por el estricto filtro de la Ley de Garantías"

El congresista liberal Joaquín José Vives, sostuvo que la Aeronáutica fue concedida al Partido Conservador como premio por apoyar la reelección y que ahora desde allí se hace un sospechoso clientelismo con nombramientos a dedo, sin el concurso de méritos que ordena la ley.

El representante a la Cámara Germán Navas Talero, del Polo Democrático Alternativo, pidió la intervención del Procurador General, teniendo en cuenta que la designación tiene un claro tinte político y electoral al expedirse en las fiestas de fin de año y en plena campaña política, violando la Ley de Garantías.

Judiciales /

El Ejército reporta la muerte de 12 presuntos guerrilleros de las FARC en combates en Vista Hermosa, Meta

01/06/2006 - 10:32:00

Fuente: Caracol

Las operaciones que la fuerza pública realiza en el departamento de Meta, luego de que una columna de guerrilleros atacara un campamento de la Brigada Móvil 12, han desencadenado una serie de enfrentamientos que en las últimas horas deja un saldo de 12 subversivos abatidos, según reportes oficiales.

Las acciones se concentran en zona rural de Vista Hermosa, justamente donde hace 15 días ocurrió el ataque guerrillero que dejó 29 militares muertos.

En las próximas horas el comando de la Cuarta División entregará detalles de las acciones.

Judiciales /

Ofensiva militar en operación retorno en el Cauca

01/07/2006 - 20:22:00

Fuente: Caracol

Seis guerrilleros del octavo frente de las FARC murieron en combates con miembros de la Brigada 29 del Ejército en la vía Panamericana, corregimiento La Fonda, del Municipio de Patia al sur del Cauca.

El reporte militar indica que los guerrilleros tenían preparado un ataque sobre la vía Panamericana con el fin de ensombrecer el desarrollo de la operación retorno.

En los choques resultó herido el soldado profesional Edwin Alexander Arteaga Rosero, quien debió ser trasladado a una Clínica de la ciudad de Cali, en el lugar de los combates fueron recuperados 5 fusiles y elementos explosivos entre otros.

Los seis guerrilleros muertos fueron trasladados a Popayán donde las autoridades tratan de lograr su identificación.
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Decreto que reglamenta ley de Justicia y Paz es banderazo para excarcelación masiva de paramilitares

Resultarán beneficiados muchos de los 3.479 que han sido capturados en los últimos tres años, y en particular algunos responsables de masacres.

Se trata de una vieja aspiración de las Auc. Ya en 2002 Carlos Castaño dijo que en las cárceles del país había 1.153 de sus hombres. "Su libertad será nuestra primera exigencia en un proceso de negociación", advirtió.

Pero desde la aprobación de la nueva ley de Paz en el Congreso, hace seis meses, a la Fiscalía y a la Oficina del comisionado Luis Carlos Restrepo ha llegado una avalancha de solicitudes de detenidos en las diferentes cárceles.

Ellos dicen tener derecho a las penas máximas de 8 años de prisión y hasta a la libertad inmediata porque sus jefes y compañeros fueron admitidos por el Gobierno en el proceso de paz. Tan solo en Picaleña, la penitenciaría de Ibagué, unos 350 ‘paras’ están aplicando para los beneficios.

La respuesta que se les venía dando era que la ley no estaba reglamentada y que no había claridad sobre cómo se aplicaría en sus casos. Pero ahora bastará con que el ‘miembro representante’ de su grupo (jefes como ‘Don Berna’, Mancuso o ‘El Mellizo’) los incluya en la lista de detenidos para poner en marcha el mecanismo de las penas alternativas.

De hecho, dice el senador Carlos Moreno de Caro, cercano al proceso, "los comandantes ya han certificado a mucha de la gente que tienen en la cárcel".

Y aunque el decreto reglamentario (expedido el pasado 30 de diciembre) señala claramente que "en ningún caso la postulación realizada por el Gobierno implica la concesión automática de los beneficios" (estos dependen de los jueces y obligan a colaborar con la justicia y a reparar a las víctimas), hay un grupo importante de miembros de las Auc que ni siquiera tendrá que acogerse a la jurisdicción de Justicia y Paz para quedar en libertad.

Beneficio inmediato

Se trata de detenidos por paramilitarismo, porte ilegal de armas de uso privativo de las Fuerzas Militares y concierto para delinquir, conductas que no eran excarcelables.

Con la nueva normatividad en plena vigencia, sus delitos se asimilan a los de rebelión, sedición y asonada y podrán, como la mayor parte de los 14.079 desmovilizados desde diciembre del 2003, saldar sus cuentas con la justicia.

ONG como la Comisión Colombiana de Juristas y el Colectivo de Abogados José Alvear Restrepo consideran que esa será la situación de la mayoría de los 3.194 ‘paras’ que hoy, según datos del Inpec, están tras las rejas.

"Ellos, como los que están libres, no van a confesar su responsabilidad en las masacres, porque la ley no los obliga", consideró una abogada que ha seguido el proceso. EL TIEMPO consultó a la Oficina del Alto Comisionado sobre el tema, pero no fue posible obtener respuesta.

Requisitos

Una vez incluidos en las listas, los ‘paras’ que tienen procesos graves y sean aceptados por el Gobierno tendrán que cumplir los compromisos de verdad, justicia y reparación.

Ese es el caso de Adán Rojas Ospino, uno de los jefes ‘paras’ de la Sierra Nevada de Santa Marta y responsable de matanzas en Magdalena y Urabá (los casos de Honduras y La Negra).

Rojas organizó con Hernán Giraldo el grupo ‘Los Chamizos’. Fue capturado en febrero de 2000 en Barranquilla, un año después de que se fugó de la cárcel de Santa Marta, donde purgaba una pena de 20 años. Ahora, se espera que sea reclamado por Ralito, probablemente por ‘Jorge 40’, jefe del ‘Bloque Norte’.

No quedaría en libertad inmediatamente, pero los casi seis años que completa en la cárcel desde su última captura lo pondrían muy cerca de cumplir la pena máxima de Justicia y Paz, en caso de que las autoridades no consigan demostrar que no todos sus delitos –también se le señala por narcotráfico– están relacionados con paramilitarismo.

En ese caso, el resto de su pena la pagará en los sitios de concentración especial que disponga el Gobierno para los paramilitares (ellos quieren colonias agrícolas) y no en cárceles de máxima seguridad.

El decreto incidirá en el mapa político

Los beneficios penales a los testaferros de las autodefensas a través del principio de oportunidad, como lo advirtió EL TIEMPO esta semana, constituyen uno de los apartes más polémicos del decreto 4760, que reglamentó la Ley 975 del 2005.

Esa disposición, según señalaron algunos juristas y constitucionalistas, podría ser objeto de demandas puesto que iría más allá de lo establecido por la propia ley. Estos son otros puntos importantes del decreto:

Ampliación de términos: Le da a la Fiscalía seis meses para investigar cada caso y amplía los términos para que el magistrado a cargo del proceso decida después de la versión libre. Los términos iniciales de la ley eran menores y habían recibido críticas.

Penas accesorias: El decreto aclara un punto importante: establece que además de la condena penal se impondrán penas accesorias, como la suspensión de los derechos políticos. Eso, en plata blanca, significa que los ‘paras’ que sean hallados culpables por Justicia y Paz deberán esperar hasta que cumplan sus condenas para poder aspirar. Y como la pena mínima es de 5 años, incluso en el 2010 estarían por fuera de la liza electoral.

Delincuentes comunes quieren colarse

La posibilidad de hacer parte de las listas de eventuales beneficiarios de Justicia y Paz está provocando alboroto en las cárceles. La norma estableció una rebaja general de penas (la décima parte) para los condenados por la mayoría de delitos. Pero muchos, no sólo los miembros de las autodefensas, esperan conseguir gabelas mayores.

Un poco más de la mitad de las casi 1.200 solicitudes recibidas por el Gobierno y la Fiscalía son de ‘paras’ detenidos. Pero hay un porcentaje importante de guerrilleros (por lo menos 250) y de condenados por delitos comunes que aseguran haber formado parte de los grupos ilegales como auxiliadores, informantes y apoyos logísticos.

Ellos han dicho que están dispuestos a esclarecer distintos hechos (secuestros, especialmente) y que van a delatar a miembros de sus organizaciones como jefes de finanzas, testaferros, ‘cobradores’ y patrocinadores. También han prometido que entregarán información sobre fosas comunes donde han sido sepultados secuestrados y que revelarán la ubicación de caletas con armas, municiones y hasta dinero.

Por todo esto, se preparan filtros para evitar la entrada de nuevos colados en el proceso de paz.

Algunos casos

‘Paras’ del Naya.

En la Semana Santa del 2001, un centenar de paramilitares del Bloque Calima recorrió la región del Naya, en Cauca, y masacró al menos a 30 personas.

Pocos días después, la Armada capturó a 70 de ellos. Un juez especializado de Popayán les impuso condenas de 40 años por los delitos de homicidio múltiple, concierto para delinquir y desplazamiento forzado. Sus jefes –‘Don Berna’, ‘Gordolindo y ‘Hernando Hernández’– ya están desmovilizados.

‘El Panadero’.

Su verdadero nombre es Mario Jaimes y antes de pasarse a los ‘paras’ fue miembro de la guerrilla.

La Policía lo capturó el 20 de marzo de 1999 cerca Rionegro (Antioquia). Está señalado de ser autor material masacre de ocho personas el 28 de febrero de 1999 en Barrancabermeja y de sembrar el terror en el puerto petrolero.

Como completa casi siete años de cárcel, estaría muy cerca de la libertad. Sería reclamado por el ‘Bloque Central Bolívar’.

Mensaje de alias ‘Berna’

"Muchos de quienes han compartido nuestra lucha no pasarán estas navidades con sus familiares, por encontrarse privados de la libertad. Nuestra voz de reconocimiento y de aliento; tenemos la certeza de que pronto abandonarán su condición".

Diego Fernando Murillo, alias ‘Don Berna’, en su mensaje de Navidad a los miembros de las autodefensas.
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El Ejército abatió a seis guerrilleros de las Farc que instalaban retén en vía Panamericana

Así lo confirmó el comandante de la Brigada 29 del Ejército, coronel Juan Pablo Amaya, quien dijo que las acciones se produjeron en el Cauca.

En las operaciones un soldado resultó herido y fue traslado a un centro asistencial en donde se le presta atención médica.

El coronel Amaya agregó que los guerrilleros de las Farc llevaban consigo cargas explosivas, cilindros cargados de explosivos, armas de corto y largo alcance y minas antipersona.

Explicó que por el material incautado, se presume que además de instalar el retén ilegal, posiblemente tenían planeado atentar contra la infraestructura eléctrica del país.
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