Judiciales /

Tres soldados y un policía muertos deja posible error militar en Putumayo

01/08/2006 - 20:15:00

Fuente: Caracol

Informaciones preliminares apuntan a que una patrulla del Ejército se enfrentó por equivocación a una de la Policía Nacional cuando realizaban operaciones de persecución del grupo de guerrilleros que quemó una ambulancia en la vía Mocoa - Orito el pasado sábado.

El posible choque entre los uniformados se registró en la vereda Santa Helena, jurisdicción del municipio de Puerto Asis, donde se concentran las acciones contra los subversivos que promueven un paro armado en el departamento.

El hecho se suma a la grave situación de orden público que afronta el Putumayo desde hace más de 15 días, desde cuando las FARC arreciaron sus ataques contra la infraestructura eléctrica y petrolera, que tiene sin servicio de luz a ocho municipios.

Por ahora no se ha conocido ningún pronunciamiento oficial del Ministerio de Defensa sobre el posible error militar. 
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Informe policial plantea dudas sobre muerte de dos policías por parte del Ejército en el Valle

El documento dice que ocurrieron cosas que hacen imposible creer que la tropa que disparó no haya distinguido a los policías.

Se trata del patrullero John Fredy Rodríguez, de 26 años, y del agente Héctor García, de 33, cuya muerte se produjo el 9 de septiembre, cuando salieron en dos patrullas de la estación de Policía de Pavas, en La Cumbre (Valle), a inspeccionar el kilómetro 77 del poliducto de Ecopetrol, pues tenían información de que estaban robando gasolina.

Según el documento, elaborado por el oficial de la Policía que dirigió la operación, las dos patrullas en que iban los ocho policías se encontraron en el camino con personal del Ejército. Incluso, hubo intercambio de palabras entre los uniformados.

Cuando llegaron al lugar del robo, los policías se bajaron de los carros y los delincuentes se habían ido. "...Es necesario aclarar que para esta labor pasamos varias veces por el frente de los vehículos, lo cual permitía que con las luces encendidas fuéramos vistos", agrega el informe.

Segundos después de que los carros reanudaron la marcha, se escucharon tiros de fusil. Uno alcanzó a salir de la zona, pero en el otro quedaron sin vida Rodríguez y García; dos policías huyeron por un barranco.

Horas después los refuerzos de la Policía llegaron al lugar. Ahí estaba una patrulla de un batallón de alta montaña, cuyo comandante les dijo que ellos habían disparado por error.

El informe de la Policía también deja entrever supuestas irregularidades. "Es necesario dejar en claro que pasada la novedad se advertía claramente que los miembros del Ejército que actuaron portaban luces de bengala y visores nocturnos, por lo cual no se entiende porqué no hicieron uso de estos elementos antes de actuar", puntualiza.

Dudas de las esposas

Las cónyuges de los dos uniformados muertos, Sandra Carvajal Rodríguez (esposa del patrullero Rodríguez), y Jacqueline Acevedo Flórez (esposa del agente García), llegaron a la 1 a.m. del 10 de septiembre a la estación de Policía de Pavas, tras ser levantadas con la noticia de que la patrulla en que iban sus maridos había tenido un enfrentamiento.

"Un coronel de la Policía que estaba en el lugar nos dijo que había que esperar a que tuvieran más información –recuerda Sandra–. Lo mismo pasó con otros oficiales, pero uno de los compañeros de mi esposo nos dijo que les habían prohibido hablar".

Lejos estaban ellas de imaginarse que el silencio se debía a que sus esposos habían muerto y que los causantes fueron soldados de un batallón de alta montaña.

Dos horas después de estar en la estación aparecieron unos vehículos policiales, entre ellos la camioneta de la estación de Pavas. "Nos ilusionamos con que ahí venían, pero estaban todos menos Héctor y John Fredy. Los policías nos miraban como queriéndonos decir algo, entonces tuvimos la certeza de que habían muerto", cuenta Jacqueline.

"Ahí pasó algo raro. Por qué dispararon sin preguntar. Ellos (los policías) llevaban todos su distintivos", agrega Jacqueline.

Aún no hay resultados de la investigación

Sobre estos hechos, el senador Luis Élmer Arenas (quien ha llevado el tema al Congreso) asegura que se desconocen los resultados de esta investigación.

El congresista dice que el caso está plagado de errores y de circunstancias extrañas. "Esto es un segundo Guaitarilla –donde en el 2004 murieron siete policías a manos del Ejército–. Es curioso que acá también esté involucrado el mismo alto oficial del Ejército y, al parecer, un familiar de un general".

Fuentes militares aseguraron que el Ejército esta llevando a cabo una investigación interna. Lo propio hace la inspección de la Policía.

En la Justicia Penal Militar –que indaga oficialmente los hechos– todo está en preliminares.

"Parece que todo lo quisieran dejar pasar callado, y eso no puede ser así. Queremos respuestas claras de alguno de los investigadores", dice Sandra Carvajal.

Judiciales /

Continúan combates entre el Ejército y la guerrilla en el Meta

01/09/2006 - 13:28:00

Fuente: Caracol

Las autoridades del departamento del Meta confirmaron que se presentan fuertes combates entre el Ejército y la guerrilla de las Farc, en cercanías al municipio de Vistahermosa. Hasta el momento no se ha entregado un reporte oficial sobre soldados heridos o el total de bajas.

Los enfrentamientos se registran sobre la Serranía de la Macarena, sitio donde se adelantan operativos de despeje para llevar a cabo a partir del 20 de enero, la erradicación manual de los cultivos ilícitos en el parque Natural de la Macarena.

Economía /

El gobierno destinó 47 mil millones de pesos para subsidios de vivienda rural

01/09/2006 - 20:27:00

Fuente: Caracol
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Hasta el próximo 6 de marzo estará abierta la convocatoria para la presentación de proyectos para acceder a los recursos del subsidio para vivienda de interés social rural, informó el Ministro de Agricultura, Andrés Felipe Arias.

El funcionario dijo que para este propósito se cuenta con un presupuesto de 46.850 millones de pesos , recursos destinados a otorgar subsidios para facilitar soluciones de mejoramiento y saneamiento básico de vivienda, construcción y adquisición de vivienda nueva.

Este programa está dirigido solo a familias campesinas de sisben 1 y 2 .

El ministro informó que los proyectos deberán ser presentados por los Municipios, Departamentos, Distritos, Entidades Privadas, Cabildos Gobernadores de los Resguardos Indígenas y Consejos Comunitarios de Comunidades Negras.

El subsidio será de hasta cuatro millones 896 mil pesos para soluciones de mejoramiento y saneamiento básico de vivienda, y hasta siete millones 344 mil para construcción y adquisición de vivienda nueva.

El ministro Andrés Felipe Arias dijo que con estos recursos se prevé beneficiar este año a cerca de ocho mil familias campesinas.
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La cúpula de las autodefensas expresó sus reservas sobre las fortalezas de la ley que permite su desmovilización.
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Artículo
Este miércoles comenzará desmovilización de Ramiro ‘Cuco’ Vanoy, en Tarazá (Antioquia)

Enero 9 de 2006

La próxima semana, Corte Constitucional estudiará suspensión temporal de Ley de Justicia y Paz

El tribunal admitió una demanda que presentó un ciudadano y encargó al magistrado Humberto Sierra Porto para que resuelva la solicitud.

Sin embargo, el magistrado decidió llevar el asunto a la sala plena de la corporación.

El demandante solicita la suspensión temporal hasta que la Corte defina sobre la constitucionalidad de la Ley de Justicia y Paz, columna vertebral del proceso de negociación con los paramilitares.

Para el ciudadano, esta norma se debió aprobar como una ley estatutaria y no como una ordinaria, como en efecto ocurrió el 22 de junio del año pasado.

Una ley estatutaria solo puede entrar en vigencia luego de superar el control de constitucionalidad. Además, después de pasar esa prueba la norma queda blindada contra posibles demandas. Eso fue lo que el demandante pidió. Ante la negativa del magistrado de pronunciarse sobre dicha petición, el autor de la demanda elevó dos recursos: uno de súplica y otro de nulidad.

La Corte, entonces, negó el recurso de súplica, pero dejó pendiente la determinación sobre nulidad.

Si la Corte acepta las razones y ordena que se suspenda la vigencia de la ley, el Gobierno entraría en dificultades, pues se afectaría el ‘proceso de paz’ con los paramilitares.

Hace apenas una semana el Gobierno expidió la reglamentación de la norma y el aparato judicial se apresta a poner en marcha todo el proceso para juzgar a los autores de delitos atroces.

Se sabe también que hay tensión entre los miembros de los grupos de autodefensa, que esperan con mucha expectativa la determinación que puedan tomar los jueces.

La cúpula paramilitar siempre hizo observaciones sobre fortaleza de la ley y expresó su preocupación por los riesgos de que la norma tuviera tropiezos en los tribunales.

El Gobierno descartó que la Ley pueda sufrir tropiezos. El ministro del Interior y de Justicia, Sabas Pretelt de la Vega, dijo está seguro de que la ley pasará la prueba en la Corte porque su trámite "fue impecable".

Los beneficios de la norma

    * Las personas que se beneficien de la Ley de Justicia y Paz podrán acceder a una pena alternativa de 8 años.

    * El lugar donde podrían purgar esta pena será determinado por el Inpec y podrían ser granjas agrícolas.

    * Los delitos que cubre la ley son aquellos cometidos durante y con ocasión de la pertenencia al grupo armado ilegal.

    * Los desmovilizados sólo tendrán que rendir una versión libre y espontánea sobre sus actividades.

    * La fiscalía investigará en un plazo de 60 días los hechos confesados.

    * 14.079 Es el número de personas que se han desmovilizado en los tres primeros años de la administración de Álvaro Uribe, según datos de su Alto Comisionado para la Paz.
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El ex alcalde de Bogotá Enrique Peñalosa se encontraba ayer en la tarde, junto con su familia, en Yopal (Casanare).
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Gaula y Farc se enfrenaron en Casanare, cerca de sitio donde descansaba Enrique Peñalosa

Con el ex alcalde de Bogotá también estaban al director de El Espectador, Fidel Cano, y a Mauricio Santamaría, subjefe de Planeación Nacional.

Ellos y sus familias tuevieron que abandonar precipitadamente una finca en jurisdicción del municipio de Orocué, a la una de la madrugada de este lunes, cuando se produjo el choque armado, en el que perdió la vida un miembro del Gaula y otro más quedó herido.

Peñalosa, Cano y Santamaría llevaban cuatro días descansando en esa hacienda, cuando a Adolfo Reyes, dueño del inmueble, recibió una llamada de su hermano en la que le informaba que en la hacienda de su propiedad, cerca de 50 guerrilleros habían atacado a un grupo de Gaula.

Horas antes, el ex alcalde y sus acompañantes se habían enterado que algunos campesinos habían visto pasar por la zona a un grupo de subversivos. Ante la situación planteada se pensó que la columna de alzados en armas podría pasar por la hacienda en la que descansaban el puente festivo.

Para evitar un posible secuestro, decidieron abandonar la casa, en medio del nerviosismo y la angustia que un hecho de esta naturaleza produce. Caminaron medio kilómetro y esperaron a que amaneciera para regresar al inmueble.

En total, en la hacienda se encontraban hospedadas cerca de 14 personas entre adultos y niños.

Ya en la mañana, se evaluó la situación y las tres familias decidieron trasladarse a Yopal, donde ayer se encotraban próximas a retornar a Bogotá.

Los hechos

Según los informes oficiales, el muerto en el enfrentamiento con las Farc fue un cabo primero del Gaula de la Brigada 16 del Ejército.

Las mismas fuentes indicaron que los hechos se produjeron cuando efectivos de la unidad militar impedían el secuestro masivo de varias personas, en la vereda Santa Ana, zona rural de Orocué (Casanare).

El Comando de la Brigada informó que al parecer los subversivos pertenecen al frente 56 de las Farc, que mantiene presencia en esa zona del departamento.

Actualidad /

Cada seis horas un colombianos se suicidó en el último año

01/10/2006 - 12:00:00

Fuente: Caracol

Según Medicina Legal en el 2005 se registraron 1.482 suicidios, en su mayoría de hombres seguidos por las mujeres y los niños.

El más alto indice de suicidio se registró en Bogotá, donde cada mes se quitaron la vida 17 personas, para un total de 215 personas.

Según las autoridades, las mujeres toman ésta decisión con menos frecuencia, ya que se sienten más responsables de los hijos y la familia contrario a la situación de los hombres que son más desprendidos, según la investigación de Medicina Legal.

Las causas más frecuentes de suicidio siguen siendo los desequilibrios mentales, las rupturas sentimentales y las crisis económicas.

Antioquia es el segundo departamento con 212 casos, seguido por el Valle del Cauca, con 178 casos.

En la lista de departamentos con mayor tasa de suicidios por habitante, estan Risaralda, Nariño, Meta y Huila.

Recomendaciones ante una tentativa de suicidio

- Tener acceso a la atención en salud mental, en especial cuando se detecten factores de riesgo tales como la depresión, las pérdidas afectivas, entre otras.

- Solicitar de el sistema de seguridad en salud al que se esté afiliado, la incorporación en sus programas de actividades encaminadas a la promoción de la salud mental, al mejoramiento de las condiciones de vida y a la generación de estilos de vida más saludables para la población.

· Continuar promoviendo en las instituciones educativas, a través de las escuelas de padres y madres y otros talleres de entrenamiento para estudiantes, temas como el manejo de la ira y la solución de conflictos, en especial en personas y grupos propensos a tener comportamientos impulsivos.

Judiciales /

A 22 asciende el número de presuntos guerrilleros muertos en enfrentamientos con el Ejército en La Macarena

01/10/2006 - 12:04:00

Fuente: Caracol

Según el Ejército, los combates se concentran en la inspección de Santo Domingo, jurisdicción del municipio de Vista Hermosa y el parque natural de la Macarena, en el Meta, donde el próximo 20 de enero comenzará la erradicación manual de cultivos anunciada por el presidente Uribe.

Las operaciones completan una semana y se han intensificado en las últimas horas según el comandante de la Cuarta División del Ejército, general Luis Coronado.

El oficial asegura que se trata de guerrilleros de los frentes 27, 40 y 43 de las FARC que pretenden frenar el avance de las tropas hacia la zona donde la Policía realizará la erradicación de unas 5 mil hectáreas de hoja de coca que hay sembradas en la reserva.
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Explosivo anfo, similar a este incautado también por el Ejército, fue el que se halló ayer en la selva del Pacífico.
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En búnker de las Farc en el Pacífico, autoridades incautan dos toneladas de explosivos

Tropas de la Tercera Brigada del Ejército y de la Fuerza Naval del Pacífico, propinaron así el primer gran golpe del año al grupo guerrillero.

El hallazgo se produjo este lunes en una zona selvática en área rural de Buenaventura, donde los uniformados encontraron un depósito con explosivos suficientes como para volar tres barrios de regular tamaño.

Además, hallaron pertrechos para mantener en capacidad de combate al menos a un centenar de hombres.

El material de guerra, del que hacen parte dos toneladas de anfo, fue hallado por las tropas en inmediaciones de la quebrada Santa María, en la región del bajo Naya, zona selvática del puerto sobre el Pacífico.

Informaciones preliminares indican que en un búnker construido en cemento aparentemente bajo tierra se guardaban 2.000 kilos de explosivo anfo granulado, 375 kilos de pentolita, 11.210 cartuchos calibre 7.62 y un fusil AK 47. El material pertenecía al bloque móvil ‘Arturo Ruiz’ de las Farc.

La localización del depósito, en inmediaciones de los ríos Naya y Yurumanguí, se logró luego de informes de inteligencia elaborados por el DAS. Desde finales de noviembre pasado, cuando las Farc dinamitaron tres torres que dejaron sin energía a Buenaventura, en esta región se adelanta la operación ‘Guerrero II’.

Ayer el general Carlos Enrique Sánchez, comandante de la Tercera Brigada del Ejército, dijo que con este hallazgo se logró neutralizar diversas acciones de ese grupo al margen de la ley.

"Es material suficiente para hacer un daño grande. Si tenían intención de minar campos, destruir torres o atentar contra la población civil no lo podrán hacer. Solo si tenemos en cuenta los cartuchos (11.210) podemos decir que unos cien hombres de las Farc se quedaron sin material importante", dijo el oficial.

La operación, que continúa en la zona, busca determinar y controlar el ingreso de material bélico por esta región y que va a nutrir no solo de la guerrilla sino al narcotráfico.

En esa misma zona hace dos meses fue desmantelada una fábrica de armas, también perteneciente a las Farc.

CALI

Actualidad /

El gobierno sostiene que la Ley de Justicia y Paz no debe ser suspendida

01/11/2006 - 18:05:00

Fuente: Caracol

El vicepresidente de la República, Francisco Santos, aseguró que la Ley de Justicia y Paz, marco legal del proceso con las Autodefensas, no debe ser suspendida como lo pretende la demanda que cursa ante la Corte Constitucional, aunque se declaró respetuoso de la decisión que tome el alto tribunal.

"Creemos que los estudios jurídicos que se hicieron sobre la Ley nos van a permitir sustentar que una suspensión de la norma, no debe ser el resultado de la Corte, pero obviamente se debe esperar a que los magistrados se pronuncien," puntualizó el vicepresidente.

La decisión será tomada por la sala plena de la Corte Constitucional ante la demanda de un ciudadano que alega que dicha ley debió ser aprobada como ley estatutaria, y no como ley ordinaria.

Judiciales /

Un policía muerto dejó emboscada a una patrulla de la institución en Nariño

01/11/2006 - 14:04:00

Fuente: Caracol

Un nuevo hecho de alteración del orden público se presentó en el departamento de Nariño, cuando presuntos guerrilleros de las FARC, emboscaron a una patrulla de la policía en el sector de Junín, en la vía que une a Pasto con el puerto de Tumaco, dejando un policía muerto.

Como Wilber Grisales Tabares fue identificado el miembro de esa institución que perdió la vida este mediodía en dicha emboscada. El coronel Henry Plazas comandante de la Policía de Nariño atribuyó el hecho al denominado "Plan pistola" que ejecuta el grupo armado ilegal FARC en esa zona del departamento.

Judiciales /

Alcalde de Vista Hermosa alerta sobre desplazamiento masivo en su municipio por combates entre Ejército y guerrilla

01/12/2006 - 10:05:00

Fuente: Caracol

El alcalde de Vista Hermosa, Meta, Germán Gaona, hizo un llamado al gobierno nacional para tratar de buscar una solución al desplazamiento de campesinos que se está presentando como consecuencia de la ofensiva del Ejército en la zona, que pretende recuperar una región de la Serranía de la Macarena, próximo escenario de un plan masivo de erradicación manual de cultivos ilícitos.

Según el mandatario local al casco urbano de Vista Hermosa han llegado en la última semana unas 20 familias campesinas de zonas rurales del municipio, aunque teme que la cifra se aumente

"El fenómeno por ahora lo estamos controlando pero creo que a partir del 20 de enero, cuando comience la erradicación el desplazamiento puede ser más grave, por la retaliación de la guerrilla", manifestó.

Dijo que en los últimos dos años Vista Hermosa ha registrado una población flotante de desplazados de unas 500 familias que se han movilizado a Villavicencio y municipios vecinos.

Otra de las preocupaciones de Gaona es la gran cantidad de campos minados que ha instalado la guerrilla en las áreas cercanas a donde están los cultivos ilícitos, por eso cree que es necesario realizar un programa especial de desactivación de estos artefactos lo antes posible.

Denuncian capturas irregulares del Ejército

El defensor del pueblo del Meta, Carlos Enrique Martinez, denunció que tras los combates el Ejército retuvo sin ninguna base jurídica a 11 personas, presuntos guerrilleros, que luego fueron dejadas en libertad pero de las cuales 4 están desaparecidas.

El funcionario reveló que se trata de campesinos de la inspección Santo Domingo, que fueron capturados y trasladados hacia el casco urbano, pero liberados en una zona de alta influencia paramilitar.

Explicó que la Defensoría está a la espera de una respuesta por parte del comando de la Cuarta División al respecto y que mientras tanto se activó un mecanismo de búsqueda inmediata para encontrar a los desaparecidos.

Actualidad /

Agentes de la DEA en Colombia recibirían dinero de narcotraficantes colombianos

01/14/2006 - 09:11:00

Fuente: Caracol

Una investigación adelantada por el Departamento de Estado del gobierno norteamericano revela que agentes de la Dea en Colombia habrían recibido dinero de narcotraficantes colombianos y estarían involucrados en la muerte de informantes y de colaborar con los paramilitares en el lavado de activos.

Asi lo revelará la Revista Semana que trae un documento elaborado por un abogado del Departamento de Justicia de Estados Unidos, Thomas Kent, quien desde hace 11 meses le entregó la investigación a sus superiores.

A pesar de las pruebas presentadas por el abogado, la revista asegura que la investigación ha sido ignorada por las agencias del departamento de Justicia de los Estados Unidos, del cual depende la Agencia Antinarcóticos.

El abogado Thomas Kent, trabajaba en la Unidad de grabaciones telefónicas de la Sección de Drogas Peligrosas y Narcóticos del Departamento de Justicia, al cual, está adscrita la DEA. Sus denuncias llevan 11 meses reposando en el escritorio de la persona encargada de velar por el comportamiento de estos agentes, el Inspector General y de la oficina de asuntos internos de la DEA.

El funcionario norteamericano a pesar de sus investigaciones fue transferido de Washington, donde trabajaba, a Tenesse,y Semana: asegura que "Es como pasar de trabajar de Bogotá a Mocoa".

La oficina de la Dea en Colombia es la mas grande que tiene el gobierno norteamericano en el mundo después de la de Mexico con 135 efectivos.

