Judiciales /

Operativo del Gaula del Ejército, habría dejado una mujer muerta al norte de Bogotá

01/15/2006 - 20:47:00

Fuente: Caracol

Una mujer falleció, durante una balacera ocurrida en el sector del barrio Prado Veraniego en las últimas horas.

Caracol Radio estableció, que al parecer en el hecho, estarían implicadas unidades del Gaula del Ejército, que estaban efectuando un procedimiento anti extorsión en ese sector

Una patrulla de la Policía alcanzó el vehículo en el que se movilizaban los dos miembros del Gaula y, tras lograr su detención, quedaron a disposición de la Fiscalía para la correspondiente investigación.

Economía /

Por primera vez en una década cayó por debajo del 50 por ciento el índice de pobreza en Colombia

01/16/2006 - 11:52:00

Fuente: Caracol

Aunque siguen siendo muy altos, los indicadores de miseria y pobreza del país son menos dramáticos que hace diez años.

Hoy en día hay menos colombianos viviendo en ese escenario revela un estudio de la Misión de Empleo de Planeación Nacional y de la Universidad de los Andes que se dará a conocer esta semana.

Al finalizar el 2005, los niveles de pobreza habían caído entre tres y tres puntos y medio, destacó el director de Planeación Nacional Santiago Montenegro.

La mejoría en los indicadores de pobreza de Colombia fue atribuida al mayor crecimiento que tuvo la economía en el 2005, cercano al cinco por ciento y a la menor tasa nacional de desempleo.

La última vez que Colombia registró un índice de pobreza por debajo del cincuenta por ciento fue entre los años 94 y el 95.

La peor situación la vivió el país en 1999 cuando la economía entró en recesión y la pobreza alcanzó a 23 millones 200 mil personas, el 57,5 por ciento de los habitantes del país.

El estudio sobre pobreza indica también una mejoría importante en la distribución del ingreso, señaló el director de Planeación, Santiago Montenegro. "La pobreza está cayendo y eso lo confirmarán las cifras", subrayó el funcionario.

En marzo próximo la Misión de Empleo formulará las recomendaciones de política que permitan reducir gradualmente la pobreza de los colombianos a una tasa del 15 por ciento hacia el 2019.

Actualidad /

Agentes de la DEA en Colombia recibirían dinero de narcotraficantes colombianos

01/14/2006 - 09:11:00

Fuente: Caracol

Una investigación adelantada por el Departamento de Estado del gobierno norteamericano revela que agentes de la Dea en Colombia habrían recibido dinero de narcotraficantes colombianos y estarían involucrados en la muerte de informantes y de colaborar con los paramilitares en el lavado de activos.

Asi lo revelará la Revista Semana que trae un documento elaborado por un abogado del Departamento de Justicia de Estados Unidos, Thomas Kent, quien desde hace 11 meses le entregó la investigación a sus superiores.

A pesar de las pruebas presentadas por el abogado, la revista asegura que la investigación ha sido ignorada por las agencias del departamento de Justicia de los Estados Unidos, del cual depende la Agencia Antinarcóticos.

El abogado Thomas Kent, trabajaba en la Unidad de grabaciones telefónicas de la Sección de Drogas Peligrosas y Narcóticos del Departamento de Justicia, al cual, está adscrita la DEA. Sus denuncias llevan 11 meses reposando en el escritorio de la persona encargada de velar por el comportamiento de estos agentes, el Inspector General y de la oficina de asuntos internos de la DEA.

El funcionario norteamericano a pesar de sus investigaciones fue transferido de Washington, donde trabajaba, a Tenesse,y Semana: asegura que "Es como pasar de trabajar de Bogotá a Mocoa".

La oficina de la Dea en Colombia es la mas grande que tiene el gobierno norteamericano en el mundo después de la de Mexico con 135 efectivos.

Actualidad /

La DEA niega corrupción del organismo en Colombia

01/16/2006 - 10:14:00

Fuente: Caracol

El caso de corrupción de la DEA, divulgado por la revista SEMANA, puso a hablar a todo el mundo, incluso a los miembros de las oficinas principales de esta entidad en Washington. Caracol Radio habló con Garrison Courtney, un agente de información publica de la oficina antidrogas estadounidense, (Drug Enforcement Administration), en la capital de los EEUU, quien afirmo que todas las alegaciones del caso son falsas.

Según el vocero, "estas alegaciones ya fueron ratificadas por nadie menos que el Departamento de Defensa de los EEUU, quienes informaron incluso que cerraron el caso hace tiempo".

De igual manera, Courtney aclaró que ninguno de los personajes mencionados en el memorando publicado por medios de comunicación en Colombia y EEUU trabajan en las oficinas de la DEA en Colombia.

“Nuestros agentes de la DEA en Colombia son individuos muy profesionales” explicó el vocero en respuesta a las presuntas participaciones de estos agentes en narcotráfico con los grupos insurgentes del país. 

Judiciales /

El candidato a la alcaldía de Yumbo, Valle, Jairo Romero, fue asesinado por sicarios en el norte de Cali

01/17/2006 - 13:54:00

Fuente: Caracol

El dirigente político y abogado Jaime Romero llegó muerto a la clínica Rafael Uribe, del Seguro Social, a donde fue trasladado luego de un atentado en el que murieron uno de los atacantes y uno de sus escoltas. Otro fue herido de gravedad.

Cuando esperaban un taxi sobre la tradicional Avenida Sexta fueron atacados por hombres armados, quienes fueron repelidos por los miembros de la seguridad del aspirante.

De origen conservador y actual candidato por una alianza del Movimiento Nacional del dirigente Gustavo Rodríguez, Romero también había sido víctima de otro atentado en 1984. En esa oportunidad fue herido de tres balazos.

En el lugar del crimen quedó el cuerpo sin vida de uno de los escoltas. Uno de los pistoleros que resultó herido murió en una clínica a pocas cuadras del lugar.

La Policía inició la persecución contra dos de los atacantes del aspirante a la alcaldía de Yumbo, donde habrá elecciones atípicas cuando lo notifique formalmente el Consejo de Estado.

En Yumbo hay un periodo atípico del actual mandatario local, Carlos Alberto Bejarano. Jairo Romero se disputaba el primer cargo municipal con el ingeniero Jorge Fernández.

Hace dos semanas murió el Abogado Luis Abel Espinosa, mano derecha de Jairo Romero y quien era conocido como "Pocholo".

El gobernador del Valle, Angelino Garzón, condenó la acción sicarial y confirmó amenazas que pesaban sobre la víctima, quien tenía prohibido a sus allegados acompañarle en sus giras por el riesgo que implicaba.

Judiciales /

Se acerca la hora cero para la operación "Macarena" y se agrava desplazamiento de campesinos

01/17/2006 - 16:40:00

Fuente: Caracol

Labriegos de zonas cercanas al parque de La Macarena, escenario de la ofensiva de erradicación manual de cultivos ilícitos, huyen de los combates entre la fuerza pública y las FARC y la instalación indiscriminada de minas antipersona por parte de la guerrilla.

Angel Zapata, líder de los cultivadores de hoja de coca, asegura que al casco urbano de Vista Hermosa han llegado en los últimos dos días unas 40 familias campesinas.

" Esto es muy grave, veredas como Tres Esquinas, La Palestina, Albania y La Cristalina están llenas de minas antipersona y la gente está saliendo de allá, no podemos poner a nuestras familias en peligro", dijo en entrevista con Caracol Radio.

Entre tanto el defensor del pueblo del Meta, Carlos Enrique Martínez, hizo un llamado al gobierno departamental y nacional para que se diseñe un plan especial para la población que ha tenido que salir de la zona donde se realizan las operaciones militares.

La denominada operación "Macarena" se iniciará a primera hora del jueves y pretende eliminar unas 4.500 hectáreas de sembrados de hoja de coca que existen en la reserva natural y que según la policía son propiedad de la guerrilla de las FARC.

Judiciales /

El Robo a Bancos en Bogotá, se disparó

01/18/2006 - 10:15:00

Fuente: Caracol

Las obras viales que actualmente se adelantan en Bogotá se han convertido en una de las causas para que el robo a instituciones financieras se haya incrementado en un 300 por ciento en la capital.

El alcalde Luis Eduardo Garzón confirmó que la falta de iluminación, vías de acceso y los escombros, permiten más fácil la movilización de los delincuentes que asaltan los bancos y huyen fácilmente a pesar de la rápida acción de la Policía.

Para el mandatario es necesario la firma de un pacto de seguridad con la Asobancaria para que haya una inversión inmediata en la iluminación y señales de tránsito y así reducir el delito.

En Bogotá se presentaron 32 asaltos el año pasado mientras que en el 2005, solamente 8.

Judiciales /

Capturados 6 presuntos guerrilleros de las FARC en el Guaviare

01/18/2006 - 10:13:00

Fuente: Caracol

En un operativo conjunto de la Policía Nacional y el Ejército, en la vereda La Esperanza, jurisdicción del municipio de San José del Guaviare, fueron detenidos los presuntos subversivos y destruidos 4 laboratorios para la fabricación de cocaína.

Según reportes oficiales los señalados guerrilleros son miembros del séptimo frente de las FARC, que opera en la zona.

En San José del Guaviare se concentra todo el operativo militar con el que se apoyará la erradicación de unas 4 mil 600 hectáreas sembradas con hoja de coca, ordenada por el gobierno nacional, que se iniciará el próximo jueves.

eltiempo.com / conflicto armado / derechos humanos

Enero 18 de 2006

El Gobierno destinará 90 mil millones de pesos para familiares de víctimas de grupos armados

Los recursos se repartirán entre familiares de 7.000 personas fallecidas o heridas en ataques terroristas, guerrilleros o de grupos de autodefensa.

La Oficina de Acción Social del Gobierno precisó que en las primeras semanas de febrero comenzará la entrega de los dineros. 

El anuncio fue hecho durante la presentación de un proyecto de ‘hoja de ruta’ para la Comisión Nacional de Reparación y Reconciliación (Cnrr).

Eduardo Pizarro Leongómez, presidente de la Cnrr, dijo que ese borrador busca definir las tareas de esa entidad para colaborar con el esclarecimiento de la verdad, tanto judicial como histórica del conflicto colombiano, para que la justicia tenga una aplicación real y no haya impunidad en Colombia.

Para eso, Pizarro instó a las organizaciones de víctimas del conflicto armado colombiano a postular a un representante de su organización para que ocupe uno de los dos puestos vacíos de esa Comisión, creada hace un par de meses y que está integrada además por Monseñor Nel Beltrán Santamaría, obispo de Sincelejo; Jaime Jaramillo Panesso, miembro de la Comisión Facilitadora de Paz de Antioquia; Ana Teresa Bernal, directora de Redepaz, y Patricia Buriticá, miembro del comité ejecutivo de la CUT.

Además anunció que se organizarán audiencias públicas, seminarios, discusiones, tanto con asociaciones de víctimas como con otras organizaciones.

“Nosotros queremos que la hoja de ruta no sea creada exclusivamente por quienes conformamos la comisión (…). Nos parece importante que las asociaciones de víctimas, que las ONG de derechos humanos, que las ONG de paz, que la academia, la prensa, los partidos (políticos), la iglesia católica, las iglesias cristianas u otras, envíen sus comentarios”, explicó.

Se recibirán postulaciones a partir de la 9:00 de la mañana de este jueves hasta las 5:00 de la tarde del lunes 20 de febrero próximo.

Información en la línea gratuita 018000913740.

eltiempo.com / nación / llano 7 días

Enero 18 de 2006

En San Vicente del Caguán (Caquetá) se agudizó la protesta por traslado de hospital

El centro asistencial está bloqueado hace 15 días, y ayer 700 campesinos permanecían bloqueando las vías San Vicente-Florencia y San Vicente-Neiva.

Ayer continuaban llegando campesinos desde la zona rural al casco urbano de San Vicente del Caguán (Caquetá) para sumarse a la protesta que rechaza el traslado de la Empresa Social de Estado (ESE) de este municipio, y que implica que el hospital San Rafael de la población baje su categoría y se convierta en un centro de salud.

El bloqueo desde hace dos semanas del centro asistencial llevó al alcalde Edwin Alberto Valdés a responsabilizar al Gobierno departamental y al mismo Estado por las causas y las consecuencias de las movilizaciones. 

Los campesinos que permanecían bloqueando las vías reclamaron con pancartas la atención del Estado.

Los transportadores y varios comerciantes se unieron a las protestas generando descontrol en el municipio. La Policía y El Ejército han logrado que los líderes de la protesta abran paso por las rutas, por lo menos una vez cada dos horas.

En medio del problema, la Alcaldía teme una crisis en el hospital San Rafael, porque los líderes controlan las dependencias administrativas y no se ha podido efectuar ninguna contratación.

“Si no contratamos antes del plazo fijado por la Ley de Garantías Electorales, el hospital podría quedar paralizado”, agregó Edwin Valdés, alcalde de San Vicente.

El mandatario agregó que en diciembre el Ministerio de la Protección Social se había comprometido con él y varios líderes comunitarios a enviar a dos funcionarios que serían veedores del proceso de la constitución de las ESE en Caquetá, los cuales nunca llegaron.

Además, dice, se había concertado la realización de un estudio para sustentar por qué San Vicente se merece la sede de la ESE Norte, el eje de la polémica.

La ESE Norte, una de las tres que empezarán a operar en Caquetá este semestre, fue trasladada a El Doncello. Esta medida generó el rechazo de los sanvicentunos, quienes denuncian intereses políticos y económicos detrás de la escogencia de las sedes.

Luis Francisco Valencia, secretario de Gobierno, dijo que no hay duda de que San Vicente debe ser la sede de la ESE Norte o, en su defecto, tener una propia, por la gran extensión de su territorio, por sus 60 mil habitantes y por atender a ciudadanos de Caquetá, Huila y Meta.

JORGE QUINTERO

Especial para EL TIEMPO

FLORENCIA

Actualidad /

En Dinamarca venderán camisetas con logo de las Farc para financiar emisora colombiana

01/19/2006 - 09:57:00

Fuente: Caracol

El próximos viernes el fabricante lanzará la línea de camisetas en Copenhague, en la que será su primera colección para el verano 2006.

Dentro de la "colección" también se encuentra ropa alusiva al FPLP de Palestina, otro de los grupos armados, que al igual que las Farc figuran en la lista de inscritos de organizaciones terroristas de la Unión Europea y Estados Unidos.

La firma "Fighters+Lovers" donará 5 euros por cada camiseta vendida al precio de 23 euros a las FARC y al Frente Popular de Liberación de la Palestina, (FPLP) indicó Bobby Schultz, portavoz de la empresa de ropa.

Este dinero servirá para financiar una estación de radio en Colombia y un taller de grafismo en Palestina, añadió.

La nueva legislación danesa antiterrorista de 2002 prohíbe la financiación directa o indirecta de movimientos terroristas, y quienes violen esa ley corren el riesgo de ser condenados a 10 años de cárcel.

"No tenemos miedo en absoluto a que nos hagan un proceso o a ser condenados. Es el cliente el que decide, al comprar nuestras camisetas, sostener a esas organizaciones. Y tenemos derecho además a luchar por una cosa: la justicia o el derecho a la educación por lo que combaten las FARC o el FPLP", estimó.

Debate en la izquierda
por Carlos A. Lozano Guillen Wednesday, Jan. 18, 2006 at 5:20 PM
carloslozanogui@etb.net.co 

Los cambios que se están dando en América Latina, todos favorables a la izquierday a la ruptura con el modelo neoliberal y con la férula yanqui, están indicando los nuevos vientos en el continente, que de una u otra manera influirán en los procesos políticos de cada país. Tal vez en unos más que en otros por razones específicas, porque no son simétricos y en cada uno tiene singularidades. 

Entre la revolución bolivariana de Venezuela o el MAS de Evo Morales en Bolivia y los socialistas chilenos de la Concertación, por ejemplo, hay un abismo enorme, pues los últimos gobernaron tras la dictadura bajo los rigores del neoliberalismo, sumisos a Washington y para colmo sin romper en definitiva con la herencia totalitaria pinochetista. También son evidentes las vacilaciones de Lula en Brasil y de Tabaré Vásquez en Uruguay a quienes el pueblo les reclama cumplir los compromisos de cambio. Inclusive, Tabaré anunció la disposición a pactar un TLC con el gobierno de Estados Unidos, como si este instrumento no fuera un mecanismo de dependencia, todo lo contrario a lo que implica una política de izquierdas y de transformación democrática. 

A Colombia, pese a las características adversas que le significa el régimen que cierra las posibilidades democráticas de favorecer unas elecciones limpias y exentas de la presión paramilitar, también llegan los vientos de renovación. Por lo menos, hasta ahora, estimularon la unidad de la izquierda y el surgimiento del Polo Democrático Alternativo. 

Sin embargo, está en mora de darse, aun en el marco de la intensa actividad electoral, el debate ideológico o la batalla de ideas como dice Fidel, sobre el carácter de la unidad y el contenido de los cambios que la izquierda propone. Aunque debe celebrarse el “Ideario Programático”, que publicó este semanario en la edición anterior. El debate es de profundidad y no sobre los cálculos electorales. Si la cabeza de la lista debe ser un rojo o un rosadito es lo de menos. Lo importante es clarificar si el proyecto que nace es de izquierda, sin temores ni salvedades oportunistas, o es de centro o de concertación como reclaman algunos. 

El debate debe incluir la experiencia de la Alcaldía de Lucho Garzón en Bogotá, que tiene aspectos positivos, pero otros muy negativos; y también una definición clara sobre el tema de la solución política del conflicto y de la paz con democracia y justicia social. Algunos creen con desatino que el proyecto de la “izquierda democrática” es para deslegitimar a la guerrilla revolucionaria, como si el objetivo central de la unidad no fuera la renovación democrática y los cambios sociales, propósitos en los cuales caben todos los colombianos progresistas, sin desconocer la realidad política de la insurgencia.

