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Fracasó el empleo para reinsertados

Gobierno creó equipo de tres personas que se encargará del tema.

Solo el 10 por ciento de 24.000 desmovilizados tiene empleo.

En reunión con empresarios, Luis C. Restrepo dijo que les falta audacia.

Por

Carlos Salgado R.

Medellín

De las 24 mil personas que según el Gobierno han dejado las filas de los grupos armados en Colombia, sólo el 10 por ciento están vinculadas laboralmente.

El dato, que deja ver que el tema laboral es la mayor dificultad en el proceso de reinserción, muestra además, según el alto comisionado para la Paz, Luis Carlos Restrepo Ramírez, el fracaso del Gobierno en la interlocución con el sector privado y, a la vez, la falta de audacia de los empresarios para vincularse con esta fase de las negociaciones de paz.

Restrepo aseguró que al Gobierno le han faltado carisma y capacidad para convocar a los empresarios, mientras que éstos han demostrado temor.

"Detectamos ese problema y el Presidente de la República tomó la decisión de nombrar un gerente de empleo que es Julia Gutiérrez de Piñeres, quien actuaba como directora en este campo del Sena", afirmó Restrepo durante una reunión en Medellín con el MIT-Harvard Club, convocada por la Escuela de Dirección y Negocios de la Universidad de La Sabana (Inalde).

El equipo lo completan el ex director de Fenalco Antioquia Antonio Picón Amaya y el asesor de la Oficina del Alto Comisionado Juan B. Pérez, quienes se encargarán del empleo urbano y rural.

Según Restrepo, esta decisión permitirá consolidar lo que él denomina como la cuarta etapa del proceso de reinserción. "A mediados de este año, cuando se cumplen 18 meses de los primeros desmovilizados, estaremos culminando las primeras tres etapas del proceso y llegamos a una cuarta etapa que definimos como la desvinculación laboral sostenible en el tiempo", dijo.

Al reconocer las grandes dificultades del Gobierno frente a la vinculación laboral de los desmovilizados, Restrepo aseguró que hasta el momento solo se han desarrollado 13 proyectos productivos de carácter asociativo, que no poseen una alta capacidad de generación de empleo.

Otra de las dificultades radica en que, según Restrepo, la mayoría de los desmovilizados no quiere regresar a sus lugares de origen, lo que significa que el 72 por ciento de ellos desean llevar una vida urbana.

Los empresarios

Peter Montes, director del Área de Políticas de Empresa de la Universidad de la Sabana y vicepresidente del MIT-Harvard Club, aseguró que reuniones como la celebrada ayer procuran divulgar entre sus miembros la importancia de acoger y comprometerse con este proceso a través de sus empresas.

"Tenemos la conciencia de que el Gobierno no lo puede hacer todo, que las Fuerzas Militares están cumpliendo su labor, pero no pueden generar empleo. Quien puede hacerlo y puede además generar ideas productivas, es el sector privado. Los dirigentes tienen que tener la conciencia del papel que deben desempeñar como promotores, motivadores para que el sector privado se comprometa en este objetivo", dijo Montes.

Según el académico, el empresariado colombiano no puede dejar de lado la oportunidad de generar empleo para que los reinsertados tengan una posibilidad de reintegrarse activamente a la sociedad y que la negociación entre el Gobierno y las Auc no termine siendo un proceso fallido, tal como ha ocurrido con similares experiencias en África y Centroamérica.

Ayuda al lector

Proponen enviar desmovilizados a Irak

Durante la reunión con los empresarios egresados del MIT y Harvard se escuchó la propuesta de que se les facilite a los desmovilizados la posibilidad de trabajar con las empresas multinacionales que contratan a personal para brindar seguridad privada en países como Irak o Afganistán. El alto comisionado para la Paz, Luis Carlos Restrepo, aseguró que esta alternativa tiene problemas políticos y estratégicos. Lo primero, explicó, porque existe una gran resistencia nacional e internacional a que los desmovilizados sigan su vida vinculados con una actividad armada. "En segundo término porque las personas que hacen parte de un grupo armado ilegal, entienden la administración de justicia como la eliminación de las personas. Si hay un ladrón, se mata y el problema acaba. Lo mejor es no devolverles el arma ni darles autoridad, para cambiarles el comportamiento", dijo Restrepo. 
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Director de semanario en Barrancabermeja abandona su cargo por amenazas

El periodista Diro César González dejó esa población, pues su vida corre peligro, según denunció la Fundación para la Libertad de Prensa (Flip).

González se vio obligado a abandonar su lugar de domicilio "después de varias semanas de zozobra por amenazas reiteradas", revela el organismo en un comunicado.

El periodista también suspendió de forma indefinida la publicación de 'La Tarde', semanario del que es propietario y director, advirtió la organización no gubernamental (ONG).

La Flip precisó que González y otros periodistas de Santander aparecen en una supuesta "lista negra" de informadores que debían ser "ajusticiados por grupos paramilitares".

La lista circula en la zona desde finales del año pasado, según informes periodísticos y de asociaciones de derechos humanos mencionados por la ONG.

La organización indicó que entre los amenazados también están Alvaro Pérez, director de 'Telepetróleo', canal local de Barrancabermeja, y una periodista de 'Vanguardia Liberal', diario con sede en Bucaramanga.

La situación de González se complicó el pasado día 17, cuando a su domicilio llegaron dos hombres que se movilizaban en una motocicleta y uno de los cuales llevaba un arma de fuego.

Los desconocidos fueron recibidos por Tatiana Sánchez, esposa de González y colaboradora del semanario, explicó la Flip, para advertir que ella reconoció a uno de los hombres como el acusado del asesinato de una mujer cometido allí el pasado 23 de diciembre.

"En su edición de esa semana, 'La Tarde' reconstruyó los pormenores del hecho y publicó fotos del sospechoso, capturado por las autoridades", añadió la ONG.

Con EFE
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UNICEF: Colombia es el país de A. Latina donde más sufre la infancia

01/23/2006 - 10:13:00

Fuente: EFE

 Opinar Opinar sobre esta nota

 Enviar a un amigo Recomendar a un amigo

 Imprimir Imprimir

Colombia y Haití son los dos países de América Latina y el Caribe donde la situación de la infancia y de las mujeres es más difícil, por lo que atraen gran parte de la atención de las actividades humanitarias de UNICEF en la región.

El conflicto de Colombia, "sigue ocasionando graves violaciones de los derechos humanos y tiene un profundo impacto sobre la situación humanitaria de los colombianos", explicó el director de la Oficina de Emergencias de UNICEF, Daniel Toole, durante una conferencia de prensa.

Aunque el número de desplazados internos por el conflicto civil en ese país ha disminuido, el informe detalla que todavía se cuentan por "centenares de miles los afectados".

Según Toole, la crisis de Colombia ha creado "enormes necesidades humanitarias que han puesto a prueba los mecanismos de supervivencia de las comunidades y las capacidades de respuesta del estado y de los otros actores humanitarios".

El Fondo de la ONU para la Infancia (UNICEF) difundió su informe anual sobre sus actividades humanitarias en el mundo y en él señala que en esos dos países latinoamericanos las mujeres y los niños fueron en 2005 las "principales víctimas" de las situaciones de emergencia.

Asimismo, destaca que la región sufrió durante 2005 numerosas catástrofes naturales de gran amplitud, que causaron miles de muertos y afectaron a centenares de miles de personas, como ocurrió con la cadena de huracanes que golpeó, sobre todo, Guatemala, El Salvador, Nicaragua, Honduras y Costa Rica.

En el caso de Haití, el país más pobre del continente, "los niños y las mujeres viven en un entorno caracterizado por las instituciones en crisis, las infraestructuras desmanteladas y un acceso reducido a los servicios sociales básicos en determinadas partes del país", señala el documento.

Agrega que, a pesar de que los esfuerzos de la misión de paz de la ONU por restablecer la seguridad y la calma han sido exitosos en casi todo el país, aún hay barrios de Puerto Príncipe que son escenario de violencia, al tiempo que muchos servicios sociales están cerrados.

Para asistir a las víctimas de las situaciones de emergencia de esos dos países y a otros 27 más, el Fondo de la ONU para la Infancia (UNICEF) pidió hoy a la comunidad internacional 805 millones de dólares, de los que 331 millones son para Sudán.

En el caso latinoamericano, la institución prevé en 2006 asegurar el apoyo a las 24 oficinas que tiene en el continente y concentrar el trabajo humanitario en el refuerzo de las instituciones nacionales para aumentar su capacidad de respuesta ante situaciones de emergencia.

Para lograr ese objetivo, UNICEF prevé un presupuesto de 500.000 dólares, así como otros 600.000 para mejorar los mecanismos de alerta temprana que identifiquen las amenazas de naturaleza regional o subregional.

La organización también prevé destinar 250.000 dólares a la protección y apoyo psicosocial de los niños en situaciones de urgencia. Uno de los objetivos de UNICEF es incluir en esos programas a adolescentes "que comuniquen a los niños su experiencia y esa participación contribuya a su propio reestablecimiento".

Para la formación necesaria para que la población esté preparada ante catástrofes naturales -lo que permite atenuar sus consecuencias- se prevén otros 580.000 dólares y 100.000 más para apoyar las actividades humanitarias de las oficinas de UNICEF en la región.

El 10 por ciento de los trabajadores en Colombia son niños

Así lo dio a conocer la Procuraduría General de la Nación al advertir que 400 mil niños laboran en el servicio doméstico y 300 mil trabajan en las minas.

El procurador delegado para el menor y la familia, Aroldo Quirox, en diálogo con Caracol Radio dijo que cerca de 2 millones de niños abandonaron sus estudios para mantener a sus familias.

Ante esta situación el ministerio público advirtió que el llamado a ejercer la vigilancia sobre el trabajo infantil es el Ministerio de Protección Social, organismo que emitió una prohibición hace un año para que los menores de 14 años trabajen.

Así mismo la Procuraduría le pidió a alcaldes y gobernadores crear políticas tendientes a controlar esta situación.

La Procuraduría frente a esta situación convocara a una reunión al Ministerio de Protección Social y al Instituto Colombiano de Bienestar Social para evaluar la situación .
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Gobierno de Dinamarca rechaza oficialmente ayuda a las Farc desde su país
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La policía Danesa, aseguró que ya inició las investigaciones por la venta de camisetas supuestamente con el objetivo de financiar a la guerrilla de las Farc, según lo informa un comunicado de la embajada real de Dinamarca enviada al gobierno nacional.

El gobierno danés también rechazó fuertemente en esta carta, cualquier ayuda de tipo económico o de otra índole a organizaciones terroristas las Farc. Aclara además, que una ayuda a éstos grupos constituye una violación a la legislación danesa, por lo que anunció será enjuiciada de conformidad con el código penal de ese país.

Finalmente el gobierno de Dinamarca, recordó que como miembro del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, trabaja activamente en la lucha contra el terrorismo internacional y condena fuertemente cualquier acto de terrorismo.
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El Consejo Electoral se declara incompetente para investigar a Uribe
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El Consejo Nacional Electoral se declaró impedido para realizar cualquier tipo de investigación contra el Presidente-candidato por considerar que como Jefe de Estado tiene un fuero especial.

Tras una prolongada sesión, el organismo declaró que no es competente para investigar a Presidente ante eventuales violaciones a las leyes electorales y consideró que por normas constitucionales y legales la competencia solo la tiene la Comisión de Investigación y Acusación de la Cámara de Representantes.

Guillermo Mejía, presidente del Consejo Electoral, dijo que en consecuencia todas las quejas recibidas hasta el momento serán trasladas a la mencionada comisión del Congreso para que las tramite conforme a su competencia.

De otro lado el organismo definió también que en las elecciones legislativas no se contabilizarán los votos nulos ni las tarjetas no marcadas para efectos de definir el umbral que requiere los partidos para conservar la personería jurídica ni la cifra repartidora o votos mínimos para optar a una curul en el Congreso.
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El asilo político en Venezuela pedido por tres de 12 diputados secuestrados paró en los anuncios

El impulso solo llegó hasta las declaraciones de los dos presidentes, que le dieron la bendición a la propuesta.

Y es que aunque el gobierno venezolano ha reiterado que solo espera que Colombia le señale qué debe hacer para colaborar, hasta el momento no ha recibido nada.

El vicepresidente de la vecina República, José Vicente Rangel, dijo ayer que Venezuela está abierta para recibir a todas aquellas personas que tengan dificultades para residir en su país, pero aclaró que no existía “una solicitud formal”, al referirse al caso de los diputados.

La Embajada de Venezuela en Bogotá tampoco ha recibido nada y la Cancillería colombiana confirmó que no se ha remitido ni tramitado ningún tipo de documento o información al respecto. Y a esto se suma que las Farc tampoco se han pronunciado. Tampoco lo ha hecho el comisionado de Paz, Luis Carlos Restrepo.

Pero mientras esto ocurre al más alto nivel, Fabiola Perdomo, esposa de Juan Carlos Narváez, uno los autores de la propuesta, anunció que está haciendo gestiones para que el presidente Hugo Chavez la reciba a fin de explicarle personalmente la necesidad de que los plagiados recobren la libertad.

Ella dice que lo importante es explorar todas las posibilidades.

Y como desde el primer día, las críticas a la propuesta continúan. Hay quienes dicen que legalmente esto no se puede hacer y quienes sostienen que solo es una estrategia de la guerrilla para acercarse más a Chavez.

Incluso Yolanda Pulecio, madre de la plagiada ex candidata presidencial Íngrid Betancourt, cifra sus esperanzas es en la visita que realiza al país el próximo jueves el canciller de Francia, Philippe Douste-Blazy, quien viene para hablar de ese tema con el gobierno Uribe.

¿Por qué solo tres?

Una de las preguntas que aún no tiene respuesta sobre el video de supervivencia de los diputados, es por qué solo tres piden el asilo.

Algunos de sus familiares piensan que los tienen divididos en grupos y que por ello no hay un acuerdo común.

Fabiola Perdomo no descarta que hayan acordado dividirse y proponer diferentes alternativas. Además del asilo insisten en el despeje de Pradera y Florida (Valle), petición inmodificable de las Farc, y en la realización de un plebiscito en las próximas elecciones para apoyar el intercambio humanitario.

Carlos Lozano, director del semanario Voz, señaló que esa propuesta no pudo haber salido de la selva sin el visto bueno de las Farc y por ello considera que algo debe pretender la guerrilla con esto.
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Posible giro en el juicio a Simón Trinidad en EEUU
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Hoy se realiza una nueva audiencia de Simón Trinidad quien lleva más de un año preso en Washington, después de haber sido extraditado hacia los EEUU. Esta nueva audiencia continuará mañana de carácter urgente, según le confirmó la defensa a Caracol Radio.

De hecho, Oscar Silva, defensor de Trinidad en Colombia, fue trasladado a Washington desde ayer en un viaje de último minuto con todos los gastos pagos por la Corte que lleva el proceso de Trinidad en la capital norteamericana.

Esta audiencia tiene, además, un giro en particular ya que la propia Corte considera factible la posibilidad de retirar evidencias en los dos cargos que pesan sobre Trinidad, tanto el de narcotráfico como el de secuestro.

Este hecho es posible dado que las Evidencias fueron indebidamente ligadas y procesadas por el FBI, según afirma la representación de Trinidad. De hecho si se llegan a retirar estas evidencias, el proceso quedará supremamente débil para el fiscal que lleva el caso.

Este giro podrá cambiarle el futuro a quien es considerado una de las cabezas ideológicas de las FARC.

