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'El Gaba', popular locutor de Montería, resultó herido de bala en un atentado

Gustavo Rojas Gabalo recibió un disparo en la clavícula y otro le rozó la cabeza, la noche del sábado, en el Mercado del Sur, de la capital cordobesa.

El hecho se presentó cuando el hombre de radio se disponía a sacar una botella de whisky de su vehículo. En ese momento, el comunicador fue interceptado por el parrillero de una motocicleta que le disparó a quemarropa.

‘El Gaba’ fue intervenido en la Clínica de Traumas y después trasladado a la Clínica Montería donde permanece bajo observación aunque está fuera de peligro.

La Policía dijo que Rojas no había recibido amenazas de muerte, aunque se investiga la posibilidad de que sus posturas y comentarios, muchos de ellos críticos en varios frentes noticiosos, le hayan podido acarrear alguna animadversión.

Actualidad /

Por amenazas de muerte sale de Montería un periodista

02/07/2006 - 08:25:00

Fuente: Caracol

A escasos cuatro días de haberse producido un atentado contra el reconocido locutor de Córdoba, Gustavo Rojas Gabalo, quien se debate entre la vida y la muerte, un periodista debió abandonar la misma ciudad por amenazas de muerte.

Se trata de Antonio Sánchez Sánchez, un joven comunicador, que se ha destacado por sus trabajos de investigación poniendo al descubierto hechos de corrupción, irregularidades administrativas y revelaciones de temas relacionados con organizaciones al margen de la ley.

La denuncia la hizo la defensora del pueblo en Córdoba, María Milene Andrade, luego de publicar un documento con el testimonio del periodista, firmado por él mismo desde el pasado 20 de diciembre y que pidió mantener en el anonimato hasta que lograra ponerse a salvo.

Según la defensora, las amenazas comenzaron cuando en una publicación en el diario el Meridiano de Córdoba, el periodista revelara secretos de una incursión guerrillera al corregimiento de Rusia, municipio de Valencia, hecho que intentaron desmentir las autoridades pero que fue corroborado por el presidente Alvaro Uribe.

Desde entonces recibió amenazas de muerte vía telefónica.

La misma fue confirmada por la unidad investigativa del diario El Tiempo en Bogotá que a través de otra llamada telefónica constató que al comunicador costeño se le señalaba de haber suministrado información a ese equipo periodístico.

La unidad administrativa de El Tiempo publicó artículos relacionados con la confiscación de bienes del jefe paramilitar alias "gordo lindo" y un pleito de tierras que compromete a reconocidos personajes de Montería.

En el documento Antonio Sánchez Sánchez, señaló, œ el día cinco de diciembre de 2004, una persona llamó a la redacción del diario El Tiempo y amenazó a los miembros de la unidad investigativa y por último a mí . Quien llamó recalcó en dos ocasiones que llamaba de Tierralta. Además hizo una referencia a que si no nos había pasado algo era porque estábamos en un centro comercial el viernes pasado, referencia que resultó cierta�, señaló el periodista en su escrito.

El general Oscar Naranjo , director de inteligencia de la Policía Nacional , con quien se reunió el periodista de córdoba , se apersonó del caso.

Actualidad /

Claudia Blum se retira del Congreso

02/06/2006 - 11:56:00

Fuente: Caracol

La presidenta del Congreso, Claudia Blum, senadora desde 1991, oficializó su retiro como aspirante al Senado y anunció que se convertirá en la jefa del debate del partido Cambio Radical.

Blum dijo que su decisión tiene que ver exclusivamente con convicciones personales y que además se dedicará a fondo a trabajar por la reelección del presidente Alvaro Uribe.

Blum figuraba como segundo renglón en la lista de Cambio Radical, pero ante su dimisión esa posición le fue encargada al ex senador José Renán Trujillo, también oriundo del Valle del Cauca.

La presidenta del Congreso descartó por ahora que tenga ofrecimientos del Gobierno para desempeñarse en algún cargo diplomático o ingresar a la administración.

Por su parte el director de Cambio Radical, Germán Vargas Lleras, protocolizó la decisión de encabezar la lista de candidatos al Senado, en la que hacen parte entre otros Rubén Darío Quintero, el senador 'Chuzo' Javier Cáceres Leal, Nancy Patricia Gutiérrez, Arturo Char, Reginaldo Montes, Tony Jozame, el ex fiscal Alfonso Valdivieso, Miguel Pinedo Vidal y Rodrigo Lara Restrepo.

Cambio definió también la lista de aspirantes a la Cámara de Representantes por Bogotá, encabezada por el congresista Germán Varón Cotrino, José Fernando Castro, Jaime Casabianca y Paola Cortázar.

Vargas Lleras anunció que inscribirá sus listas de aspirantes en la tarde de este lunes.

Actualidad /

Periodista francés sugiere que el caso de Ingrid Betancourt no es un asunto de Estado sino sentimental

02/06/2006 - 10:48:00

Fuente: Caracol

El periodista francés Jacques Thomet acusó al gobierno de su país de haber parcializado sus gestiones en favor de la liberación de Ingrid Betancourt , mientras que descuidó una situación similar de tres franceses que también se encuentran en poder de las FARC desde hace varios meses.

En diálogo con Caracol Radio, Thomet, ex director de la Agencia France Presse en Colombia, habló de su polémico libro: "Ingrid Betancourt: historia del corazón o razón de Estado", en donde desmitifica a Ingrid Betancourt y señala al gobierno francés de complicar su liberación por cuenta de graves errores diplomáticos.

Thomet revela los secretos detrás del secuestro de Ingrid Betancourt y afirma por ejemplo, que para no molestar a las Farc, Francia decidió no venderle armas a Colombia, y que por haber limitado las relaciones al tema Ingrid, la industria francesa ha perdido cerca de 700 millones de dólares.

Además, recuerda que una hermana de la líder cautiva, Astrid Betancourt, se casó con el hasta hace poco embajador de Francia en Bogotá, Daniel Parfait, que fue trasladado a la dirección para Las Américas y El Caribe del Ministerio francés de Asuntos Exteriores. Añade que, según fuentes de los organismos secretos franceses, en el 2003 hubo contactos para que dejaran a agentes de Francia negociar con las FARC.

También plantea las diferentes hipótesis alrededor del posible hijo que Ingrid Betancourt habría podido tener en la selva, con el líder guerrillero, Alfonso Cano.

Esta publicación le tomó cuatro años de investigación, múltiples entrevistas con miembros de inteligencia del gobierno francés, autoridades colombianas y con el guerrillero Raúl Reyes a mediados de 2004, entre otros.

Actualidad /

La Iglesia Católica teme el fracaso de la reinserción de desmovilizados

02/06/2006 - 11:35:00

Fuente: Caracol

Así lo expresó el arzobispo de Barrancabermeja, monseñor Jaime Prieto Amaya, al denunciar que en la zona del Magdalena Medio no es propiamente la guerrilla la que está retomando las zonas dejadas por las AUC, sino que son los mismos paramilitares.

Al dar inicio a la asamblea anual de obispos, el alto prelado destacó sin embargo el éxito de la desmovilización masiva de paramilitares, pero advirtió que muy probablemente el proceso de reinserción podría ser "un espejismo".

De otro lado el presidente de la Conferencia Episcopal, monseñor Augusto Castro, hizo un fuerte llamado a los candidatos a corporaciones públicas para que presenten cuanto antes sus programas de gobierno a la ciudadanía, por considerar que hasta el momento "solo se han visto valla publicitarias pero de fondo nada para que el electorado pueda escoger con transparencia".

Los 76 obispos abordarán entre otros temas el desplazamiento forzado, el acuerdo humanitario, las minas antipersonales, el aborto y el maltrato infantil. 
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Iglesia espera que los ‘paras’ cumplan con el desmonte definitivo de sus estructuras militares.

Monseñor Luis Augusto Castro, presidente de la Conferencia Episcopal, dijo que espera "los verdaderos signos de conversión de las Auc".

En su discurso de instalación de la octogésima Asamblea Plenaria Episcopal, que se lleva a cabo esta semana en Bogotá, Castro insistió en que las Autodefensas deben cumplir con "una reparación colectiva a favor de las víctimas" y "un cambio que demuestre que las formas malsanas de poder y de tener realmente quedaron atrás".

Castro agregó: "¿Tendrán los desplazados en la nueva Ley de Justicia y Paz una segura respuesta en términos de verdad, justicia y reparación?".

De otro lado, el prelado aseguró que las Farc podrían acercarse a dialogar con el Gobierno Nacional después de las elecciones.

También, le recordó al grupo ilegal que "la paz no se hace con los amigos, sino con los enemigos", refiriéndose a la cerrada postura de no dialogar con el presidente Álvaro Uribe. A su vez, les pidió a los armados que consideren el prediálogo con el Gobierno Nacional.

El desarrollo del debate electoral también es tema de discusión de los 76 obispos que se reúnen esta semana en la Conferencia Episcopal. La Iglesia invitó a los electores para que con sus votos logren "purificar las instituciones" y aseguró que "la política atraviesa una crisis eminentemente ética".

Así mismo, monseñor Castro instó al Gobierno para que no firme el TLC, mientras "no se llegue a un acuerdo satisfactorio y equitativo entre las partes" y que sea compatible con los Derechos Humanos.

El debate de la ‘modernización’

Ante recientes críticas, la Iglesia planteó ayer en qué sí y en qué no se ‘moderniza’.

En qué aspectos sí:

En aceptar la separación entre Iglesia y Estado.

En buscar una mayor participación de hombres y mujeres en la acción pastoral de la Iglesia.

En influir sobre las estructuras injustas que generan exclusión y pobreza.

En ofrecer cada día un testimonio de rectitud.

En defender rectamente la equidad de género.

En defender los DD.HH.

En rechazar toda forma de fundamentalismo.

En qué aspectos no:

No se puede aceptar que ciertas enfermedades que conllevan sufrimiento, humillación y falta de comunicación, hagan que la persona pierda su dignidad humana y sea susceptible de ser eliminada de una de las tantas maneras que se quisieran legalizar hoy.

El relativismo exacerbado.

El indiferentismo religioso que ha sacudido a continentes
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El representante Wilson Borja denuncia que Bosa es un 'campo minado' para el Polo Democrático

Dirigentes de esa colectividad solicitaron una reunión con el comandante de la Policía Metropolitana, general Luis Alberto Gómez, para pedir ayuda.

Los impulsaron las amenazas verbales de tres hombres encapuchados a los seguidores del Polo Democrático en esa localidad del sur de Bogotá.

Según Borja, el pasado viernes, mientras se hacía un perifoneo para una reunión de los seguidores del Polo Democrático con el representante y Gloria Inés Ramírez, su compañera de fórmula, en el barrio San Bernardino (sur), hombres en motos de alto cilindraje se acercaron para decirles a las personas convocantes que quienes siguieran a estos políticos iban a "terminar muy mal".

Esto motivó a Borja a solicitar más seguridad para los líderes cívicos de este sector, varios de ellos amenazados de muerte, según informó.

Al término de la cita, Gómez dijo que además de reforzar la seguridad en los barrios Potrerito Alto, Libertad y San Bernardino, se fortalecerá el CAI del barrio Libertador y la sede del Polo Democrático que queda allí.

Además, se nombrará un oficial de enlace para la seguridad de los políticos del Polo en varias localidades.

La Policía Metropolitana investiga si las amenazas vienen de grupos de autodefensas o si se trata de delincuentes comunes que están afectando la zona desde hace algún tiempo.

El representante Borja manifestó que hace un mes llegaron las autodefensas a esta zona y que, por este motivo, su movimiento no ha podido poner carteles de campaña en barrios como Potrerito Alto.

Judiciales /

Policía garantiza seguridad electoral en Bosa

02/05/2006 - 11:54:00

Fuente: Caracol

Ante las denuncias hechas por algunos candidatos del Partido Polo Democrático sobre supuestas amenazas de varios hombres encapuchados contra la comunidad si asistían a una reunión de esa colectividad, el comandante de la Policía Metropolitana de Bogotá, general Luis Alberto Gómez Heredia, dijo que la seguridad está garantizada.

El oficial indicó que se pondrá personalmente al frente de la situación y que ya se inició una investigación de los hechos denunciados por los dirigentes políticos.

"Estamos investigando, voy a reunirme con algunos miembros de ese movimiento político y ya designé un oficial de alto rango para que se encargue de la investigación allá en Bosa", dijo.

El jefe de la Policía en la capital envió un mensaje de tranquilidad a los habitantes del sur de la ciudad asegurando que "ninguna zona de Bogotá está descuidada ni vedada para la fuerza pública" y por eso se garantiza la realización del proceso electoral de este año.
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Antonio Navarro aceptó retornar a la carrera presidencial por el Polo Democrático

El senador reconsideró su decisión de retirar su nombre de la contienda electoral.

El antiguo Polo Democrático Independiente le pidió mantener su aspiración y la posibilidad de participar en la consulta abierta del 12 de marzo, tras más de seis horas de deliberaciones.

En la declaración final, todos los candidatos al Senado y a la Cámara se comprometieron a respaldar la candiidatura de Navarro de manera entusiasta.

Navarro, por su parte, admitió que no se han cerrado las heridas dentro de su partido, y dijo que tanto los amigos de Lucho (Garzón, alcalde Mayor de Bogotá), como quienes no lo son, le pidieron continuar en campaña.

eltiempo.com

Actualidad /

Navarro regresa a la precandidatura del PDA

02/06/2006 - 18:55:00

Fuente: Caracol

El Polo Democrático Alternativo mantiene su consulta popular para escoger candidato presidencial, tras convencer al senador Antonio Navarro de continuar con su precandidatura.

Navarro dijo que el antiguo Polo Independiente le solicitó por unanimidad el regreso a la lucha por la nominación y aceptó retirar su renuncia ante las dificultades internas de su partido.

Reconoció que hay varias vertientes pero que las diferencias más notorias radican entre los amigos del alcalde de Bogotá, Luis Eduardo Garzón, y los del representante Gustavo Petro.

Según Navarro, su retiro podría aumentar las distancias, pero su continuidad abre esperanzas de solución, pues cree que si se quiere tener una opción de poder no se puede hablar de una izquierda moderada y otra radical, sino de una verdadera alternativa democrática.
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Tres policías murieron y una menor quedó herida en Ipiales (Nariño), por una emboscada

En el sitio El Charco, los uniformados se disponían a hacer una requisa cuando fueron baleados por hombres vestidos de civil.

Fuentes castrenses atribuyeron el ataque a guerrilleros de las Farc, que estarían apostados en los costados de la vía, en la intersección hacia el corregimiento de La Victoria.

“Eran las 11:45 de la mañana cuando los policías fueron emboscados. Estos alcanzaron a reaccionar y respondieron el fuego enemigo. Luego de la emboscada los subversivos se movilizaron en motos y carros hacia La Victoria. Era un señuelo para que los siguieran. Parece que nos tenían preparada una trampa” dijo el coronel Henry Plazas, comandante de Policía de Nariño.

La menor que resultó herida es Ángela Daniela Mafla Narváez, de 11 años, que se movilizaba por el sector.

Este sitio es frecuentado por numerosas personas que disfrutan del cuy, plato típico de la región, en los domingos.

Los policías muertos respondían a los nombres de Franco Coral López, intendente jefe, de 44 años y natural de Pupiales; el patrullero Luis Fernando Sánchez Trujillo, de 23, oriundo de Tuluá (Valle),y el agente Eduardo Díaz Mora, de 23, de Pasto, que alcanzó a ser  trasladado al hospital civil de Ipiales, en donde falleció.

El comandante de la región 4, general Luis Jacinto Mesa Contreras, dijo que la patrulla llegó a realizar una requisa cuando fueron atacados desde la parte posterior de un establecimiento público.

“Esto podría corresponder al llamado ‘plan pistola’ de las Farc”, dijo el oficial.

El jueves de la semana pasada, mientras realizaban un patrullaje en la vía a Tumaco, dos policías de carreteras murieron en una emboscada de la guerrilla de las Farc, entre Piedrancha y El Arco, zona del municipio de Mallama. Los uniformados eran Omar Gabriel Delgado Benavides, de 29 años, y Miguel Alejandro Rayo Ortegón, de 28 años.

Otras fuentes dijeron que no se descarta la acción de otros grupos armados o delictivos de la zona en estos casos

EL TIEMPO

Pasto

Mueren en combate cuatro guerrilleros

Tres rebeldes de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc) y uno del Ejército de Liberación Nacional (Eln) murieron este domingo en enfrentamientos con el Ejército en

tres regiones del país, informaron fuentes oficiales.

Los combates se libraron en zonas rurales de los municipios de Prado (Tolima), San Roque (Antioquia) y Codazzi (Cesar).

Las fuentes del Ejército precisaron que no se registraron bajas ni heridos militares y que tras los combates las tropas decomisaron armas, municiones y explosivos.

En otra acción simultánea, el Ejército detuvo a dos presuntos paramilitares de las Autodefensas Unidas de Colombia (Auc) cuando transportaban armas, municiones y explosivos, en zona rural del municipio de Pitalito (Huila).

Con EFE

Actualidad /

732 mil estudiantes sin clases por paro de maestros en cuatro departamentos

02/07/2006 - 12:40:00

Fuente: Caracol

La protesta del magisterio del sector oficial, responde al incumplimiento del gobierno con el pago de los salarios del mes de enero, pues según argumentan los maestros, con el gobierno se pactó el pago de las mesadas, durante los cinco primeros días del mes, y hasta ahora no se ha cumplido.

Los casos más dramáticos los encabeza Santander con 350 mil estudiantes sin clase, eso incluye a su capital Bucaramanga; le sigue Norte de Santander con 280 mil estudiantes en vacancia forzosa . También Tolima, tiene frenadas las clases para más de 60 mil estudiantes y por último la población de Turbo, en el Urabá Antioqueño, con 42 mil estudiantes en anormalidad académica.

Los maestros de Risaralda lanzaron un ultimátum para las autoridades educativas: les pagan hoy o se van a paro. E en esa línea andan otras regiones, que simplemente están a la expectativa de la respuesta gubernamental.

Judiciales /

Dos niños resultaron heridos en enfrentamiento de grupos armados ilegales en Puerto Lleras, Meta

02/07/2006 - 12:49:00

Fuente: Caracol

Según el coronel William Núñez, comandante de la Policía del departamento, desde hace varios días un grupo de Autodefensas y uno de la guerrilla se disputan el territorio de la vereda La Libertad, zona rural de Puerto Lleras. En los combates una niña de 11 años y un niño de cuatro, resultaron heridos.

El oficial dijo que los irregulares sostuvieron un enfrentamiento muy cerca a la escuela de la localidad y los menores quedaron en medios del fuego cruzado.

Los niños son atendidos en el hospital de Puerto Lleras.

El coronel Nuñez manifestó además que en los combates al menos 5 subversivos han resultado muertos.

Judiciales /

Llamado a juicio jefe del Cartel del Norte del Valle por financiar grupos de Autodefensas

02/06/2006 - 18:52:00

Fuente: Caracol

La Fiscalía profirió resolución de acusación contra Wilber Varela, alias "Jabón; Eduardo Restrepo Victoria, alias "El Socio", y Félix Bonilla Fuentes, por su presunta intervención en actividades destinadas a financiar grupos armados al margen de la ley.

Según la investigación los sindicados estuvieron involucrados en las negociaciones que le permitió al cartel del Norte del Valle adquirir el Bloque Tolima de las Autodefensas.

En desarrollo de la investigación, miembros de la Unidad Nacional Antiterrorismo allanaron el 2 de julio de 2004 la finca "Palma del Río", ubicada en Alto del Gualanday, cerca a Ibagué, donde encontraron un arsenal compuesto por fusiles.

Ese armamento sería empleado en la confrontación violenta librada por el grupo de alias "Jabón", con el sector liderado por alias "Don Diego". Las pruebas técnicas y testimoniales sustentan la acusación proferida contra los procesados por el delito de concierto para delinquir, con el propósito de financiar grupos armados al margen de la ley.

En contra de Varela y de Restrepo el fiscal instructor reiteró las órdenes de captura. Bonilla está privado de la libertad. Las fincas utilizadas en el Tolima por los hoy acusados son objeto de extinción de dominio. 
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Colombia está dispuesta a ceder más en el agro para cerrar el TLC con Estados Unidos

http://www.portafolio.com.co/port_secc_online/porta_econ_online/2006-02-07/ARTICULO-WEB-NOTA_INTERIOR_PORTA-2732042.html
El Gobierno reconoció que los límites fijados al comienzo de la negociación para proteger los productos hipersensibles podrán ser modificados.

El ministro de Agricultura, Andrés Felipe Arias, precisó que los cambios en esas ‘líneas rojas’ dependerán también de los ofrecimientos que haga Estados Unidos.

"Es posible que se muevan algunas líneas rojas y eso no lo puedo negar", afirmó el funcionario, al tiempo que dijo que el tema se analiza con los gremios respectivos pero que cualquier decisión está en manos del Gobierno que busca proteger los intereses nacionales.

De todas maneras reiteró que al interior del Ejecutivo se analizan los apoyos que se brindarían a los sectores que no salgan bien librados del TLC.

Respecto a las gestiones que adelantan productores para buscar compromisos de candidatos al Congreso a la hora de ratificar el TLC que se concerte con Estados Unidos, el Ministro de Agricultura afirmó que todos los sectores están en el derecho de hacer cabildeo y que, por su parte, el Gobierno también se preocupará por construir la mayoría que le permita la aprobación del acuerdo comercial con Estados Unidos.

Economía /

Colombia recibiría un tercio de la ayuda de EEUU para América Latina para el año fiscal 2007

02/07/2006 - 17:28:00

Fuente: Caracol

América Latina recibirá una ayuda de 1.444 millones de dólares del Departamento de Estado de EEUU en el año fiscal 2007 (que comienza el 1 de octubre), algo menos que en 2006, y de esa suma casi un tercio irá a Colombia, si el Congreso aprueba la propuesta. A esta cifra se debe añadir la ayuda militar que la administración del presidente George W. Bush pretende canalizar a través del Departamento de Defensa, cuyos detalles no se han divulgado aún.

La solicitud presupuestaria que la Casa Blanca envió a la legislatura continúa la tendencia a la baja de las partidas del Departamento de Estado para América Latina. Se resentirá incluso la campaña para la erradicación de cultivos ilícitos en los países andinos, el programa que ha sido la "niña bonita" de la Casa Blanca en América Latina.

Bush quiere dedicar a esta iniciativa 721 millones de dólares en el año fiscal 2007. La mayor partida, US$465 millones, será para Colombia, que recibirá una cifra prácticamente igual a la de este año, porque "está en el centro de la amenaza de narcóticos y terrorismo del hemisferio" occidental, según la propuesta.

Dentro de los 1.444 millones se incluye ayuda militar, para capacitar a soldados latinoamericanos, en especial de Colombia. También se reservan 105 millones de dólares en financiación para la adquisición de material militar por parte de países latinoamericanos, de los cuales 90 millones van a Colombia.
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Presidente Uribe espera que entre 15.000 y 20.000 reinsertados se conviertan en policías cívicos

Según el mandatario, no estarán armados y cuidarán carreteras y estadios. Actualmente, hay 550 prestando apoyo a la Fuerza Pública.

El presidente Álvaro Uribe hizo el anunció durante el Encuentro Nacional de Asociaciones de Municipios que se realiza en Rionegro (Antioquia).

El mandatario aseguró que esta propuesta contradice a quienes consideran que el proceso de paz con los paramilitares ha fracasado por la dificultad de manejar a la enorme cantidad de reinsertados.

“Hemos tomado la decisión de aumentar significativamente el número de auxiliares cívicos con los desmovilizados. Ellos estarán a cargo de la Policía Nacional, no estarán armados y se dedicarán al cuidado de carreteras, vigilancia en los estadios y en las entradas de teatros y hasta en la atención de emergencias”, dijo Uribe.

El mandatario agregó que 1.500 desmovilizados ya están en proceso de capacitación para convertirse en auxiliares cívicos. “Nos tenemos que preparar para que sean de 15 a 20 mil”, precisó.

Para esto, la Presidencia de la República nombró a la subdirectotra del SENA, Julia Gutiérrez de Piñeres, como Gerente de Empleo del Programa de Reinserción.

Desde allí coordinará las acciones para garantizar el empleo a casi 21.000 desmovilizados que van en país dentro del proceso con las autodefensas y a los 6.000 reinsertados de la guerrilla.

Actualidad /

Drástica caída del secuestro, los homicidios y el desplazamiento forzado revela el gobierno

02/08/2006 - 16:34:00

Fuente: Caracol

Aunque sustancialmente menos violento e inseguro que hace tres años, Colombia continúa registrando alarmantes índices de criminalidad, secuestro, violencia y desplazamiento forzado.

El Departamento Nacional de Planeación dio a conocer el balance más reciente hecho por el gobierno sobre los resultados que ha dejado la política de seguridad democrática.. Las cifras indican lo siguiente.

El número de homicidios se redujo en los últimos tres años en un 37 por ciento. Sin embargo en el 2005, 18 mil 039 colombianos fueron asesinados.

Por cada cien mil habitantes el número de homicidios cayó de 66 en el 2002 a 39 el año pasado con una disminución del 40,4 por ciento, la más baja desde 1985, según el gobierno.

Comparativamente con el 2002, los secuestros cayeron 72 por ciento. El año pasado 800 colombianos fueron plagiados., cuando tres años atrás lo habían sido dos mil 885.

Según la información suministrada por Planeación, el número de familias desplazadas por la violencia cayó de 424 mil en el 2002 a 131 mil en el 2005.

Mientras en el gobierno del presidente Pastrana el gobierno autorizó la extradición de 72 colombianos, en el actual se dio el consentimiento para que sean procesados por narcotráfico en Estados Unidos 288 nacionales.

El informe destaca que la política de la seguridad democrática permitió ampliar de 54 a 72 el número de soldados profesionales; de siete a catorce el número de brigadas móviles y de uno a cinco los batallones de alta montaña.

Economía /

Bajonazo en la deuda externa de Colombia revela el Banco de la República

02/08/2006 - 16:52:00

Fuente: Caracol

En menos de un año, la deuda externa tanto privada como pública del país en cerca de dos mil millones de dólares, destacó el Banco de la República.

De 39 mil 302 millones en que estaba en enero del 2005 bajó en octubre del mismo año a 37 mil 226 millones de dólares, el equivalente al 30,1 por ciento del producto interno bruto del país.

La deuda pública se redujo de 25 mil 627 a 23 mil 114 millones y la privada aumentó ligeramente de 13 mil 674 a 14 mil 111 millones de dólares, informó el Banco de la República.

Economía /

Nuevo pre pago de deuda externa anuncia el gobierno

02/07/2006 - 17:27:00

Fuente: Caracol

El ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla informó que en el curso de este semestre el gobierno realizará una nueva operación de pago anticipado de deuda externa por 580 millones de dólares.

Con cargo a la venta de parte de las reservas internacionales del país, que superan los 15 mil millones de dólares, Colombia realizó pre-pagos el año pasado cercanos a los tres mil millones de dólares.

El ministro Carrasquilla anunció también la intención de contratar durante el 2006 créditos externos con las entidades multilaterales por dos mil 497 millones de dólares.

El gobierno también se propone emitir y colocar títulos de deuda pública interna, TES, por 25,7 billones de pesos de los cuales ya concretó 2,3 billones .

eltiempo.com / conflicto armado / derechos humanos

Febrero 8 de 2006

3:40 p.m.

Número de refugiados ha aumentado como consecuencia del Plan Colombia, denuncia Acnur

Su director dijo en Quito que las víctimas causadas por la lucha contra la guerrilla y el narcotráfico se han desplazado hacia Ecuador y Venezuela.

"Diría que desde (que empezó a aplicarse el) Plan Colombia, los refugiados se han elevado. Colombia dice que ha disminuido, pero la realidad es otra. El problema continúa", afirmó Philippe Lavanchy, director de la Oficina de las Naciones Unidas para los Refugiados en América (Acnur), en conferencia de prensa en Quito.

Según el delegado internacional, la ofensiva antidrogas ha obligado a miles de personas a buscar refugio en países vecinos, generando una situación "dramática".

"Colombia tiene la situación de refugiados mas dramática del hemisferio", enfatizó, y agregó que la misma ha afectado a las naciones que a diario reciben a los desplazados por la violencia colombiana.

En ese sentido, precisó que Ecuador, con 250.000 solicitudes de refugio, encabeza la lista de los países que más siente el impacto del conflicto armado en su país vecino desde 2000.

Le siguen Venezuela (200.000), Panamá (40.000) y Costa Rica (20.000), sin contar con los desplazados dentro de territorio colombiano, donde son cerca de 2 millones, precisó.

Lavanchy detalló que sólo Acnur ha atendido a 25.000 refugiados en Ecuador y aclaró que el desfase con el total de afectados se debe a que la mayoría teme o ignora que puede pedir ayuda al organismo.

El representante de la ONU anunció un presupuesto de 4,5 millones de dólares para la atención de colombianos asilados en territorio ecuatoriano, pero abogó por una mayor solidaridad internacional.

"La comunidad internacional debe entender que se debe dar la atención debida a esta región, que los problemas no están únicamente en Asia, África y Europa, que aquí también existe un problema de refugiados", expresó.

Lavanchy desestimó que el Estado colombiano pueda aportar a la solución del problema de refugiados.

"Cuando una persona es refugiada significa que ya no está bajo la protección de sus autoridades, entonces es muy difícil pedir al gobierno colombiano que fuera de su país tome responsabilidades", sostuvo.

Con AFP.-

Judiciales /

Capturan a ' La Gata'

02/09/2006 - 06:59:00

Fuente: Caracol

Agentes de la Dijin capturaron en su residencia de Magangué, Bolívar a las 4:50 de esta madrugada, a la empresaria de apuestas y juegos de azar , Enilse López conocida como "La Gata"

La reconocida empresaria de los juegos de azar en esta región del país, tendrá que responder ante las autoridades judiciales por el delito de lavado de activos.

El operativo fue ejecutado por agentes que llegaron a su residencia en la que se encontraba en compañía de sus hijos y le notificaron de la orden de captura en su contra.

El alcalde encargado de Magangué , Alfredo Gula, le confirmó a Caracol Radio que luego de la captura de alias "La Gata", en la plaza Las Américas, se presenta una difícil situación de orden público.

Mototaxistas y comerciantes, socios de la capturada se encuentran reunidos en el lugar esperando noticias de ellas.

Actualidad /

Ecuador llama a consultas a su embajador en Colombia 

02/09/2006 - 19:01:00 

Fuente: Caracol 

El gobierno de Ecuador anunció esta tarde que llamó a consultas a su embajador en Bogotá, Ramiro Silva, para analizar declaraciones del presidente Alvaro Uribe, quien esta semana expresó que guerrilleros de las FARC se refugian en ese vecino país, desde donde planean ataques en Colombia.

"Por disposición del señor presidente de la República, doctor Alfredo Palacio, el embajador del Ecuador en Bogotá, Ramiro Silva, fue llamado a consultas y arribará a Ecuador en las próximas horas", informó un funcionario de la cancillería.

Agregó que "la decisión adoptada tiene por objeto analizar las declaraciones formuladas por el presidente de Colombia y las relaciones entre los dos países a partir de los incidentes fronterizos del 28 de enero de 2006", cuando aviones militares colombianos violaron el espacio aéreo de ese país.

Caracol Radio estableció que esta misma tarde partió desde Bogotá hacia Quito el representante diplomático de ese país vecino.

Actualidad /

Presidente del DNC no está de acuerdo con presencia del hijo de 'La Gata' en listas de su partido

02/09/2006 - 13:20:00

Fuente: Caracol

En desacuerdo con mantener en la lista de la Cámara por el departamento de Bolívar, a Héctor Julio Alfonso López, hijo de la controvertida empresaria de chance, Enilce López, "La Gata", se mostró el presidente del Directorio Nacional Conservador, Carlos Holguín Sardi.

El dirigente político expresó que López debería ser excluido de la lista conservadora, pero la decisión de mantenerlo es del directorio departamental y esa medida él debe acogerla.

"El Directorio Departamental de Bolívar es el competente como lo establecen los estatutos para evaluar la conveniencia o inconveniencia de mantener al señor López en la lista", expresó Holguín.

Sostuvo que sin entrar a judicializar la política, que es tan malo como politizar la justicia, la mejor muestra que no hay nada en contra del candidato López es que detuvieron a su madre pero no a él .

Economía /

El TLC hará de Colombia un país más dependiente de EE.UU, advierte el Banco de la República

02/10/2006 - 05:38:00

Fuente: Caracol

Colombia será un país más dependiente de los Estados Unidos con el Tratado de Libre Comercio, señaló el Banco de la República.

En los primeros cuatro años de vigencia del TLC, las importaciones crecerán más que las exportaciones y habrá desplazamiento de otros mercados, previno el Emisor.

" El Tratado significará un cambio del patrón del comercio colombiano, concentrándose aún más en el mercado norteamericano a costa de otros países e incrementando su grado de apertura frente a esa Nación", señala un estudio del Banco de la República sobre el impacto económico y comercial que tendría el TLC entre los años 2007 al 2010.

En ese periodo, de acuerdo a una serie de simulaciones y variables elaboradas por quienes realizaron el informe, las exportaciones a Estados Unidos crecerían en un 14,4 por ciento, cerca de mil 16 millones en tanto que las importaciones lo harían en un 35,6 por ciento, unos mil 628 millones de dólares.

El Banco dijo que tanta dependencia comercial de los Estados Unidos podría traer dificultades , como ha sucedido en el caso mexicano por lo que recomendó al gobierno buscar y negociar acuerdos similares con otras naciones.

Considera que de esa manera no solamente se evitaría la conformación de un patrón dependiente de un solo mercado, sino que se eliminaría el efecto de desviación de comercio con los Estados Unidos.

No obstante los reparos, el Banco de la República defendió el Tratado de Libre Comercio. Considera, al igual que Planeación Nacional, que el crecimiento de la economía entre los años 2007 al 2010 sería de al menos un 4,5 por ciento sostenible .

"Este acuerdo le permitirá a la economía colombiana avanzar en el proceso de inserción en la economía mundial, aumentar su grado de apertura, redefinir su estructura productiva, lograr ganancias de eficiencia y productividad y mejorar el bienestar de los colombianos a través de una ampliación de sus opciones de escogencia como consumidores y de la adquisición de bienes y servicios a menores costos", puntualiza el estudio.

El informe fue preparado por los investigadores del Emisor Jorge Toro, Gloria Alonso, Pilar Esguerra, Daira Garrido, Ana María Iregui, Enrique Montes u Juan Mauricio Ramírez.

Judiciales /

"El confidente de la mafia" vincula a sacerdotes y políticos con narcotraficantes

02/11/2006 - 12:16:00

Fuente: Caracol

El abogado, Gustavo Salazár Pineda, vinculó a sacerdotes, políticos y reconocidos juristas con los más reconocidos capos del narcotráfico, en su libro "El confidente de la mafia se confiesa", publicación que fue puesta en circulación.

En diálogo con Caracol Radio, el reconocido defensor de los grandes narcos colombianos, aseguró que en el pasado el cardenal Alfonso López Trujillo, recibió un maletín con dólares del primo de Pablo Escobar, Gustavo Gaviria, en la ciudad de Medellín.

También reveló que el extinto capo de las drogas Helmer "Pacho" Herrera, tenía unas fotografías con las que se confirma la presencia de narcodólares en la campaña política Samper Presidente.

Salazár Pineda señaló a los ex Fiscales, Alfonso Valdivieso Sarmiento y Francisco José Sintura, con situaciones oscuras frente a la mafia, con las que busca sacudir la estructura de personajes públicos que ocultan su verdadera identidad frente al narcotráfico.

Con la circulación de su libro "El confidente de la mafia se confiesa", el jurista menciona las relaciones que célebres cabecillas de los carteles de la droga sostuvieron con Virginia Vallejo y Amparo Grisales, entre otras mujeres desde la década de los ochenta.

Admitió que esta publicación le generará una serie de demandas, y también pondrá en riesgo su vida. Además anunció que ya tiene listo otro libro "La otra cara de la mafia", que publicará en los próximos meses con nuevas relevaciones.

Colombia: Ataques a la libertad de expresión ponen en peligro las elecciones

Amenazas de muerte y agresiones contra periodistas, candidatos electorales y funcionarios públicos están debilitando el Estado de derecho en Colombia y podrían plantear dudas sobre las condiciones de libertad y la existencia de coacciones en la celebración de las elecciones, según afirma Amnistía Internacional en un nuevo informe que ha publicado hoy.

El informe pone de manifiesto cómo periodistas, candidatos políticos y votantes corren especial peligro en el periodo previo a las elecciones al Congreso, previstas para el 12 de marzo, y las elecciones presidenciales, para el 28 de mayo.

En todo Colombia se ha matado o amenazado a periodistas para impedir que sacaran a la luz los abusos contra los derechos humanos cometidos por todas las partes en conflicto. Candidatos y funcionarios electos se han visto obligados a dimitir o han muerto como medida de castigo por desafiar la autoridad de los grupos guerrilleros o paramilitares. Miembros de las fuerzas de seguridad y representantes del gobierno han intentado estigmatizar a algunos periodistas asociándolos con, la guerrilla y al hacerlo los han puesto en peligro de sufrir ataques por parte de las fuerzas paramilitares.

"La impunidad está en el mismo núcleo del conflicto colombiano. Saber que los autores de violaciones de derechos humanos eludirán la justicia disuade a las víctimas de denunciar. Como consecuencia, los periodistas temen informar, los candidatos temen hacer campaña y los funcionarios electos temen gobernar" afirma Amnistía Internacional.

Según el informe de Amnistía Internacional, periodistas se han visto obligados a censurar su trabajo --evitando viajar a las zonas de conflicto intenso, donde se cometen la mayoría de las violaciones y abusos contra los derechos humanos-- y a basar su trabajo exclusivamente en información oficial. De esta forma los abusos cometidos contra los derechos humanos, incluidos aquellos en los que han participado miembros de las fuerzas de seguridad, no están plenamente documentados en los medios de comunicación.

En el informe se expresa asimismo preocupación por la influencia que, según informes, tanto paramilitares como guerrilleros intentan ejercer sobre el proceso electoral.

"Es legítimo que combatientes desmovilizados, sean paramilitares o guerrilleros, participen en política, pero sólo una vez que hayan abandonado las armas de manera irrefutable, que existan garantías de que no hayan participado en abusos contra los derechos humanos, que sus actividades políticas no estén respaldadas por la violencia y otros delitos, y que el derecho a la verdad, la justicia y la reparación de las víctimas sea respetado íntegramente" ha asegurado Amnistía Internacional.

"Las medidas de protección física ofrecidas por las autoridades resultan insuficientes sin la voluntad política de abordar las raíces de la violencia. El Estado, al no resolver el problema de la impunidad, y las partes en conflicto, al no respetar el derecho internacional humanitario, hacen que la labor de periodistas, candidatos electorales y autoridades sea más peligrosa y, en algunos casos, imposible."

Amnistía Internacional pide a todas las partes del conflicto armado de Colombia que garanticen a candidatos y votantes, cargos electos y periodistas que cubren la información sobre los comicios su derecho a informar, a hacer campaña, a votar y a ejercer el cargo sin temor.

Si desean la versión íntegra de Colombia: Informar, hacer campaña y servir a la ciudadanía sin temor: Los derechos de periodistas, candidatos electorales y funcionarios electos,remítanse a: http://web.amnesty.org/library/index/ESLAMR230012006.********
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