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Las Fuerzas Militares reportan intensa persecución a jefes de las FARC en el Tolima

02/11/2006 - 18:12:00

Fuente: Caracol

 ombates del Ejército contra el frente 21 de las Farc en el paraje de las Hermosas, en el departamento del Tolima, donde se desarrolla desde el pasado mes de noviembre una gigantesca operación para recuperar territorio.

Según el comandante de la Quinta División, general Carlos Suarez, este frente de las Farc cuida al llamado Comando Conjunto Central de esa organización insurgente, donde se encuentran importantes cabecillas como Catatumbo, Cano y Jerónimo.

El saldo de estos tres meses de operación es de diez soldados y nueve guerrilleros muertos, aunque también se registran nueve soldados con heridas de consideración a causa de minas antipersonales y 55 subversivos capturados.

El general Suarez explicó que su estrategia es cercar esta importante zona con los hombres de las divisiones Tercera y la Quinta, aunque aceptó que aún no está muy cerca de los cabecillas porque tienen un ancho territorio por donde moverse.

Sin embargo, destacó que cada día que logran cerrar los corredores de movilidad, se abre la oportunidad para que estos subversivos se acojan al plan de reinserción o se desmovilicen por la presión de las tropas.

Judiciales /

El Ejército destruye 12 laboratorios de cocaína de las Farc

02/11/2006 - 13:05:00

Fuente: Caracol

En operativos realizados por tropas del Ejército en el departamento de Nariño se logró la destrucción de 12 laboratorios para el procesamiento de cocaína perteneciente a la guerrilla de las Farc.

El comandante de la institución, general Reynaldo Castellanos, dijo que igualmente fueron destruidos 6 modernos cristalizaderos en el que fácilmente eran fabricadas 10 toneladas de coca por mes.

Reveló que la brigada especializada en la lucha contra el narcotráfico incautó 619 kilos de pasta de base de coca, y destruyeron 91 mil matas de coca en semillero y tres toneladas de hoja de coca en proceso.

El general Castellanos manifestó que esa droga era llevada al exterior por el Océano Pacífico.

Judiciales /

Envían refuerzos a La Macarena

02/11/2006 - 08:00:00

Fuente: Caracol

Tres batallones del Ejército entraron a reforzar los 1.200 hombres de la Policía que llevan a cabo la erradicación manual de cultivos de coca en La Macarena.

El director operativo de la Policía , general Luis Alberto Ruiz García, dijo que las autoridades no descansarán hasta erradicar la última mata de coca y recobrar a como dé lugar el parque.

"Recientemente perdimos seis de nuestros hombres a manos de la guerrilla, pero ello no impedirá que continuemos con la recuperación de La Macarena", puntualizó el alto oficial.
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Febrero 11 de 2006

Juan Carlos Lecompte, esposo de Ingrid Betancourt, lanza candidatura a la Cámara de Representantes

A través de un comunicado de prensa, Lecompte anunció este sábado que los hace “con el propósito de mantener las banderas de su esposa secuestrada”.

Lecompte, esposo de la ex candidata presidencial Ingrid Betancourt, secuestrada por la guerrilla de las Farc desde el año 2002, dijo que el próximo lunes inscribirá ante las autoridades electorales colombianas como candidato a la Cámara.

A mediados de enero, Lecompte había anunciado el inicio de una ofensiva legal para que se le permitiera presentar el nombre de su esposa en las presidenciales de mayo en Colombia.

La candidatura de Betancourt buscaría hacer contrapeso a la aspiración de ser reelegido del presidente Álvaro Uribe, ampliamente favorito en las encuestas, señaló Lecompte en esa oportunidad.

Sin embargo, Yolanda Pulecio, madre de Betancourt, se declaró contraria a una nueva candidatura presidencial inconsulta de su hija, rechazando así la propuesta de Lecompte.

Ingrid Betancourt, de 44 años, fue secuestrada el 23 de febrero de 2002 por las rebeldes Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc) durante su campaña electoral como candidata presidencial del partido Verde Oxígeno, junto con su compañera a  la Vicepresidencia Clara Rojas.

Con AFP
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Álvaro Uribe exhorta a las Farc a participar en diálogo de paz cuando se desmonten las autodefensas

Así lo dijo este sábado durante su intervención en el consejo comunal que adelanta en la localidad de La Mesa (Cundinamarca).

Las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia han afirmado que no negociarán mientras sea presidente Uribe, cuyo Gobierno está por terminar conversaciones con el grupo paramilitar Autodefensas Unidas de Colombia (Auc), de más de 20.000 integrantes.

Uribe dijo que las Farc han vivido bajo varios "engaños" como el de que los escuadrones paramilitares de derecha son promovidos por el Estado.

Sin embargo, destacó que durante sus casi cuatro años de su administración "han sido dados de baja" 1.500 paramilitares y se han desmovilizado más de 13.000.

"El paramilitarismo nace de falta de Estado y de gobiernos, no de intención de Estado o de gobiernos", expresó el mandatario.

"Lo claro es, que este Gobierno ha combatido el paramilitarismo como a la guerrilla, que ahí hay unos resultados efectivos y que estamos en la víspera de que la estructura paramilitar de Colombia desaparezca", puntualizó.

Por ello les preguntó a las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc) si "están listos para hacer un proceso de paz serio, con las instituciones gubernamentales y con el pueblo".

Aseguró que el Gobierno tiene "toda la diligencia, toda la energía, toda la determinación, toda la disposición, para enfrentar bandidos y toda la disposición para hacer la paz".

"Si son consecuentes, que se apresten a hacer la paz. Todo lo que han venido reclamando históricamente para tratar de explicar su acción terrorista ha venido desapareciendo de los hechos como razón", subrayó el mandatario.

La Mesa (Cundinamarca)

Con Efe

February / March 2006

Jailed Colombian Revolutionary Brought Before Federal Court 

By Staff

http://www.fightbacknews.org/2006/01/palmeracourt.htm
Washington D.C. - Jailed Colombian revolutionary Ricardo Palmera was in the U.S. District Court of Washington D.C. Jan. 24 and 25. Palmera is an important leader for the Revolutionary Armed Forces of Colombia, the FARC, who represented the organization in the peace negotiations with the Colombian government. During the hearing, FBI agent Alex Barbeito testified that Palmera willingly and with the approval of his Colombian lawyer talked to the FBI on three occasions. This was challenged by the defense, who presented Palmera’s Colombian lawyer, Oscar Silva. Oscar Silva said he, “Never spoke to a jail administrator, or authorized a judicial procedure without his own presence, and that Silva himself spoke to Ricardo Palmera before his extradition, and he vowed, ‘he would not allow the FBI to interrogate him.’”

The FARC is a 27,000 member Colombian revolutionary army fighting an insurgent war against the Colombian government. The FARC rules around 40% of Colombia and its movement is growing. The U.S. government launched Plan Colombia seven years ago to militarily combat the growing revolution of poor peasants and workers. Many U.S. oil and mineral corporations operate in areas protected by the Colombian military. Now 800 U.S. advisors and 500 U.S. contract mercenaries are involved in Colombia’s forty-year old civil war. 

This civil war is what brings Ricardo Palmera to a jail cell and trial in the U.S. Palmera stands accused of kidnapping three U.S. mercenary contractors after their spy plane was shot down by the FARC. The three mercenaries, Tom Howes, Marc Gonsalves and Keith Stansell, have been detained by the FARC since Feb. 13, 2003. They are being treated by the FARC as prisoners of war, while the U.S. government is treating members of the FARC as criminals. 

In a bizarre move by the federal prosecutor, the FARC is listed as Palmera’s co-defendant. The presiding judge, Judge Hogan, famously published advertisements in the Colombian press “ordering” the FARC to appear in his courtroom in Washington D.C., This raised eyebrows in the U.S. and laughter throughout Latin America.

While unusual, having the FARC as a co-defendant is a big plus for the defense lawyers in proving their case that Palmera is a combatant in an armed conflict and therefore immune from criminal prosecution. The defense lawyer argued, “Four years ago Ricardo Palmera was seated at the negotiating table with the [Colombian] government, that for forty years and up to today continues fighting the FARC. While we speak, the FARC negotiates with the government for a possible humanitarian exchange of those held as prisoners.” 

The defense continued that if one follows this argument and considers that the FARC embodies all the characteristics described by Protocol II of the Geneva Convention prevailing over internal conflicts, then their combatants must have immunity. It applies in this case because the U.S., at the time of the U.S. mercenaries’ capture, was aiding the Colombian state in its military operations against the FARC. The defense continues, “This is not Al Qaeda or a small group of common criminals. It is impossible to eliminate the political element from this process.” The defense is hoping to have the case dismissed based on fact and logic. 

Under Bush and Attorney General Ashcroft, the rule of law is being bent to the breaking point, while international law is trampled. The U.S. is violating the rights of Ricardo Palmera. Palmera is not allowed to speak to anyone, not reporters or supporters. Palmera is not allowed to speak to his own lawyer from Colombia unless the FBI is present. At the same time Ricardo Palmera sits in a jail cell near Washington D.C., he is also on trial in Colombia for numerous cases related to the civil war. Despite this, Judge Thomas Hogan ruled that Palmera has no constitutional right to be present at his own trials in Colombia and that his right to effective legal representation does not require him to be present. Palmera will likely be found guilty in Colombia without being able to speak or defend himself. Palmera’s case will continue in Washington D.C. in June. 

Tom Burke of the National Committee to Free Ricardo Palmera says, “We are asking people concerned with civil liberties, legal standards and justice to attend Ricardo Palmera’s trial in June, 2006. We cannot allow Colombians struggling to liberate their own country from poverty and misery to be put on trial in the U.S. Palmera is fighting against Colombia’s corrupt, death-squad government. There is no evidence linking Palmera with the crimes he is accused of, only FBI inventions. Palmera is a political prisoner, a U.S. hostage if you like. Palmera’s trial in the U.S. turns everything on its head.”

Actualidad /

Subsidio de vivienda para erradicadores de cultivos ilicitos anuncia el gobierno

02/12/2006 - 17:44:00

Fuente: Caracol

En su segunda visita a la serranía de la Macarena durante los últimos días, el presidente de la República, Alvaro Uribe Vélez, anunció subsidios de vivienda para los erradicadores de cultivos ilicitos que persistan hasta el final.

Durante los 22 días de la Operación Colombia Verde se han erradicado manualmente 750 hectáreas de coca, 450 dentro del parque y 300 en zonas aledañas. Las autoridades encontraron dos campamentos de las FARC, uno para 300 hombres y otro para 30 y varios campos sembrados con minas quiebrapatas, que dificultan el tránsito de los erradicadores entre un cultivo y otro

"El objetivo es irrenunciable: el Parque Nacional de La Macarena sin una mata de coca", expresó el Jefe del Estado al concluir este domingo la segunda visita que hace al área donde, desde hace 22 días, 310 campesinos, mil policías y varios batallones del Ejército, erradican manualmente 4.598 hectáreas de coca.

Durante un diálogo que sostuvo con los erradicadores, el presidente les expresó que recibirán subsidios de vivienda a aquellos que persistan hasta el final en el objetivo de dejar a La Macarena sin una sola mata de coca.

El pronunciamiento del primer mandatario fue hecho cuando el erradicador Wilmar Aristizábal le dijo: "Doctor, tengo una pequeña inquietud, que ya que como la mayoría de los que estamos aquí somos de estrato 1, a ver si de pronto usted nos pudiera dar un auxilio para un plan de vivienda, con cómodas cuotas para pagarlas".

El presidente Uribe respondió: "Cuenten con eso, muchacho". Terminada la erradicación del Parque Nacional de La Macarena, vamos a buscar la Ley de la República o los decretos, que nos permitan entregar a cada uno de ustedes un subsidio de vivienda, a quienes no lo hayan recibido.

Anotó que además del pago normal, se entregará un subsidio de vivienda, una vez vuelva a región ojalá con observadores de la comunidad internacional y poder decir que que no queda una mata de coca en el parque nacional de La Macarena.

Uribe confirma prima mensual para soldados profesionales

El gobierno nacional pagará una prima de 27 mil pesos mensuales a soldados profesionales.

Asi la anunció el Presidente Alvaro Uribe Vélez en su visita a la serranía de la Macarena donde se cumple el programa de la erradicación manual de cultivos ilicitos.

El Jefe del Estado expresó que a partir de la fecha los miembros de la fuerza publica profesionales recibirán los 27 mil pesos mensuales, pero la cifra irá creciendo año por año hasta llegar a cien mil .

Dijo que se ha hecho un gran esfuerzo en el presupuesto para poder entregar esa pequeña donación, en compensación al trabajo que adelantan los soldados profesionales.

Insistió el Jefe del Estado ante soldados y erradicadores de la Macarena que "el objetivo es irrenunciable, el Parque Nacional de la Macarena quedará sin una mata de coca"
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Tras masacre de 6 personas en Antioquia estarían las Farc o paramilitares desmovilizados

Las autoridades tampoco descartan que el hecho, ocurrido el sábado en el municipio de Sabanalarga, haya sido producto de venganzas personales.

El secretario de Gobierno departamental, Jorge Mejía, dijo que aún no se conocen con precisión ni los móviles ni los autores de este hecho criminal.

Sin embargo, señaló que "unos primeros indicios señalan que la masacre pudo haber sido perpetrada por la guerrilla de las Farc".

Los trágicos hechos se presentaron a las 11:30 de la noche del sábado, cuando un grupo de hombres encapuchados y armados irrumpió en la vivienda de la familia Bedoya Correa, en la vereda Llanos del Encuentro, de este municipio del occidente antioqueño distante 149 kilómetros de Medellín.

Los desconocidos dieron muerte a María Hortensia Correa Bedoya, reconocida matrona de la vereda, de 85 años; a su hijo, Marcial Bedoya Correa, de 51; a los hijos de éste y nietos de la señora María Hortensia, Miguel Bedoya Gómez, 21, y Ángel Bedoya Gómez, de 19. También murieron Sol Mireya Bedoya Correa, hija de María Hortensia, de 58; y un niño de 8 años.

A la masacre sobrevivió una adolescente identificada como Esneda Taborda Gallego, que alcanzó a huir y se escondió en el monte.

Llanos del Encuentro es una apacible hondonada, alejada 22 kilómetros del casco urbano de la población.

Sus habitantes son unas 30 familias, todas relacionadas entre sí y dedicadas principalmente al cultivo del café.

"No entendemos lo que pudo haber pasado. El pueblo venía con muchos años de tranquilidad y las personas muertas eran campesinos muy queridos entre los vecinos", dijo el alcalde de Sabanalarga, Morel Antonio Mazo.

"Hasta ahora no hay más que rumores. Lo que sí hay que pedir es que haya protección de las autoridades", dijo el párroco del pueblo, Gustavo Alonso Calle.

MEDELLÍN

Actualidad /

La ONU denuncia presión de grupos ilegales al proceso electoral

02/13/2006 - 17:24:00

Fuente: Caracol

Miembros de grupos ilegales estarían ejerciendo presiones e influencias indebidas que pueden afectar el proceso electoral en varios departamentos del país, denunció el director de la oficina del Alto Comisionado de la ONU para los Derechos Humanos en Colombia, Michael Frühling.

Al revelar el resultado del informe anual sobre la situación de los derechos humanos y del derecho internacional humanitario en Colombia, el funcionario hizo hincapié en la necesidad de elaborar un plan nacional de acción en derechos humanos, con un enfoque de género.

En el mismo sentido, invitó al gobierno y al Congreso de la República a que se introduzca la legislación sobre desmovilización y la reincorporación de miembros de grupos armados ilegales con el fin de combatir la impunidad.

Según Michael Frühling, entre el 2004 y el 2005 no fue notoria la reducción de casos de violencia cometidos en su mayoría por miembros de las FARC y los paramilitares.

Actualidad /

Petro pide investigar a Uribe por aportes de 'La Gata'

02/13/2006 - 15:51:00

Fuente: Caracol

El representante Gustavo Petro radicó una solicitud ante la Comisión de Acusación de la Cámara para que se investigue el origen de los dineros que Enilse López, conocida como "La Gata", aportó a la campaña presidencial de Alvaro Uribe en el año 2002.

Petro dijo que más que una acusación se trata de pedir una investigación para que se le informe al país la procedencia y la legalidad de los 200 millones de pesos que aportó Enilse López a la campaña uribista.

Según el congresista, en los libros de contabilidad que Uribe entregó al Consejo Nacional Electoral figuran los aportes por 100 millones de pesos, pero en entrevistas a medios de comunicación la señora López ha afirmado que su aporte fue por el doble de esa suma.

En la solicitud de investigación Petro pide que se declaren impedidos para conocer el caso los integrantes de la Comisión de Acusación que apoyan la reelección de Uribe, por considerar que no pueden ser arte y parte en el proceso.

Actualidad /

Tres estadounidenses cumplen tres años secuestrados por las FARC

02/13/2006 - 17:27:00

Fuente: EFE

Tres contratistas estadounidenses que realizaban labores en las selvas del suroeste de Colombia cumplieron este lunes tres años secuestrados por guerrilleros de las FARC y la fecha fue recordada con un acto en la Embajada de Estados Unidos.

Keith Stansell, Marc Gonzalves y Thomas Howes fueron secuestrados en febrero del 2003 en Caquetá, a unos 350 kilómetros al suroeste de Bogotá, luego de que la avioneta en la que viajaban sufriera problemas y cayera en una zona en la que había rebeldes de las FARC. Gonsalves, 33 años, nacido en Connecticut y de origen luso; Howes, piloto de 51 años, y Stansell, de 39 años, trabajaban para California Microwave Systems, contratada por el Departamento de Defensa de EEUU para recoger informaciones sobre cultivos ilícitos.

Las FARC reconocieron el secuestro e incluyeron a los tres en la lista de 59 políticos, soldados y policías que ese grupo armado ilegal aspira a canjear por unos 500 guerrilleros presos.

La embajada de EEUU en Bogotá recordó a los secuestrados, cuyas fotografías adornan la entrada de la sede diplomática con la leyenda "Confiamos en su pronto regreso", junto con la bandera del país. El de los tres estadounidenses es uno de los casos más largos de secuestro de ciudadanos de ese país en la historia reciente.

Los guerrilleros que los secuestraron asesinaron antes al estadounidense Thomas Janis y al sargento colombiano Luis Alcides Cruz, quienes viajaban en la misma avioneta e intentaron evadirse. En el 2004 se conoció un vídeo en el que los tres estadounidenses aparecen en un campamento en la selva vestidos de uniformes de camuflaje y les envían saludos a sus familiares, algunos de los cuales han viajado a Colombia.

En agosto pasado un tribunal de Washington citó a los jefes de las FARC, por medio de avisos pagados en varios medios de Colombia, para que comparezcan por el secuestro de los tres estadounidenses. 

Actualidad /

Murió en cautiverio el capitán Julián Guevara, secuestrado por las FARC hace siete años

02/15/2006 - 09:52:00

Fuente: Caracol

El oficial había sido secuestrado en la toma guerrillera a Mitú, Vaupés, en el año 1999 y según el director del semanario VOZ, Carlos Lozano, sufrió una enfermedad repentina que en menos de cuatro días acabó con su vida.

En entrevista con Caracol Radio, Lozano dijo que fuentes del secretariado de las FARC le manifestaron al medio de comunicación que dirige, que el resto de los policías y militares que están hoy en poder de la guerrilla y la ex candidata presidencial Ingrid Betancourt se encuentran bien de salud.

"Sabemos que en las próximas horas las FARC van a emitir un comunicado oficial sobre los detalles de la muerte del capitán Guevara e inclusive que entregarán en los próximos días pruebas de supervivencia de los secuestrados", explicó Carlos Lozano.

La madre del oficial muerto clama por la libertad de los demás secuestrados

Luego de confirmarse la noticia de la muerte del capitán Julián Ernesto Guevara, quien llevaba 7 años secuestrado por la guerrilla de las Farc, Caracol Radio habló con su madre. Fuertemente afectada por la noticia, Emperatriz de Guevara, mencionó que el oficial siempre tuvo a todos sus familiares esperándolo todos los días, en especial a su esposa y su pequeña, quien precisamente hoy cumple 14 años.

La madre indicó que en febrero de hace tres años tuvo la última prueba de supervivencia del capitán Guevara. Comentó que en aquel video se le veía muy delgado por lo que piensa que desde ese momento estaba enfermo. "En el último mensaje que tuvimos de él, en media hoja de cuaderno, enviaba un hermoso saludo a su esposa, su hija y para mí. Nos dijo que nos portáramos bien. Fue poco lo que nos pudo decir en pocas líneas del pedazo de papel".

El capitán Guevara tenía ocho hermanos. Su madre dijo que "no se puede entender que después de siete años lo entreguen así. Fueron siete años de sufrimiento. En el video de supervivencia ya se le veía enfermo, si estaba en esa condición porqué no lo soltaron".

"Vale la pena el sacrificio de mi hijo por el bien de la patria, pero que sea en único muerto que deje esta guerra", señaló la madre.

Emperatriz, narró con la voz entrecortada que todos los familiares se reunían a rezar los fines de semana para poder tenerlo de vuelta. " Yo sabía que él iba a morir allá o acá, si Dios no quiso que lo tuviéramos vivo le pido a sus compañeros de cautiverio que me cuenten los hechos que rodearon su muerte, no importa si son buenos o malos".

La madre del capitán Julián Guevara expresó que si algunas vez él los pudo escuchar fue a través de los mensajes radiales.

El capitán Julián Ernesto Guevara cumplió 16 años de servicio en la Policía. 
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Desmovilizados podrían recibir tierras usurpadas por las autodefensas

La Comisión de Juristas dice que programa de asignación de tierras a desmovilizados de las autodefensas es una burla a las víctimas.

Esta posibilidad de ver a un ‘para’ desmovilizado recibiendo del Gobierno un terreno que las Auc ursurparon mediante el terror, y convirtiéndose en vecino de desplazados, no parece descabellada a la luz de dos normas aprobadas hace casi tres meses.

Así se desprende del decreto 4488 del Ministerio de Agricultura, del pasado 5 de diciembre, que creó un programa especial para adjudicar tierras a las desmovilizados. En su primer parágrafo dice que “la adjudicación de tierras a las personas reincorporadas se efectuará sin perjuicio de que los predios objeto del programa se adjudiquen tanto a desplazados y campesinos que reúnan las condiciones y requisitos de las normas pertinentes”.

Pero también este beneficio aparece en la reglamentación de la Ley de Justicia y Paz, que establece que una de las medidas de reparación de los desmovilizados es la entrega “de bienes destinados al desarrollo de proyectos productivos en zonas afectadas por la violencia, que beneficien a desplazados, campesinos y reinsertados...”.

Este hecho ha despertado inquietud en varios sectores,en especial porque los ex ‘paras’, que les quitaron tierras a los campesinos (la Contraloría estima que en manos de ese grupo ilegal hay unos 4 millones de hectáreas), serían beneficiados por su delito.

“Es una reconciliación forzada, un ultraje a las víctimas del conflicto”, dice Gustavo Gallón, director de la Comisión Colombiana de Juristas.

El Gobierno ha señalado que el país debe estar abierto a dar opciones de vida y trabajo a los ‘paras’ desmovilizados –actualmente son más de 21.300– para garantizar su reinserción a la sociedad.

Según el decreto, se tendrán en cuenta predios extinguidos asignados al Incoder, que hoy suman unas 30.000 hectáreas. Según Gallón, las condiciones dicen que serán beneficiarios los desmovilizados que no estén procesados o condenados por delitos de lesa humanidad. “Y como están las cosas –explica–, de los 21.300 ex ‘paras’, el 90 por ciento está en la impunidad”.

Sigue lío con paras

MEDELLÍN

La evidencia de que ex ‘paras’ de Medellín siguen controlando barrios se hizo palpable el pasado viernes, cuando 120 niños de varios colegios fueron sacados de sus aulas y obligados a ir a una marcha en favor de los presos de las Auc, que reclaman los beneficios de la Ley de Justicia y Paz. La denuncia la hizo la Personería. Reinsertados del ‘Héroes de Granada’ y del ‘Cacique Nutibara’ vigilaron a los menores. Además, el secretario de Gobierno local denunció que desmovilizados están involucrados en los crímenes de 2 líderes y en desplazamientos.

Incoder escogerá a reinsertados

El consejo directivo del Incoder será el encargado de establecer los criterios y procedimientos para elegir a los reinsertados de las Auc que participarán en del programa. Algunos de los pasos serán inscripción y registro de los aspirantes, criterios y puntajes para la escogencia y calificación final. Además, deberá integrar un comité de selección y determinar las funciones de cada uno de los integrantes. Fuentes del Incoder afirmaron que el proyecto sobre estos puntos ya está listo. Esas mismas fuentes confirmaron que previo a la inscripción, el reinsertado que quiera acceder al programa deberá obtener la certificación que lo acredite como tal, la cual debe ser expedida por la Oficina del Alto Comisionado para la Paz o por el Comité para la Dejación de Armas (Coda).

No podrán ingresar al programa aquellos desmovilizados o reinsertados de otros procesos de paz.

Actualidad /

Grupos armados enfrentan al comisionado con el gobierno de Antioquia

02/14/2006 - 09:06:00

Fuente: Caracol

El secretario de gobierno de Antioquia Jorge Mejía, aceptó que la fuerza pública es insuficiente para controlar la guerrilla que está retomando la zona del bajo Cauca, donde operaban bloques de Autodefensas que ya se desmovilizaron. El comisionado Luis Carlos Restrepo tildó de "alarmistas " las informaciones sobre el avance de la guerrilla en zonas de desmovilización de las Autodefensas, en el municipio de Tarazá.

Mejía Martínez dijo que el propósito del Gobierno antioqueño es solicitar al Nacional respuestas a los requerimientos de las comunidades urbanas y rurales, que luego de la desmovilización de las Autodefensas esperan con urgencia la presencia de fuerza pública.

Según Jorge Mejía, el pie de fuerza no alcanza para estar en los 245 corregimientos del Urabá antioqueño, pues solo hace presencia permanente en 15 de ellos, razón por la cual la guerra entre reductos de autodefensas y la guerrilla de las Farc continúa por el control del mercado de la droga.

Actualidad /

Ayuda humanitaria para los reinsertados solo será para quien lo necesite, dice el gobierno

02/14/2006 - 12:50:00

Fuente: Caracol

El gobierno nacional informó que suspenderá la ayuda humanitaria a los desmovilizados de las Autodefensas que, por su nivel socio económico, no lo necesiten.

Así lo dijo el director del programa de Reinserción Nacional, Juan David Ángel, quien explicó que ésta suspensión afectará principalmente a los grupos de apoyo de la Autodefensas, es decir a las personas que poseen pequeños negocios, como tiendas y ferreterías, entre otros, en diferentes poblaciones.

Actualmente el gobierno entrega una ayuda humanitaria a veinte mil trescientos desmovilizados, que consiste en un pago mensual de 358 mil pesos. Pero según las primeras investigaciones y cruces de información, aproximadamente un 10 por ciento no ameritan el auxilio.

Sin embargo, a los desmovilizados que no se les entregue la ayuda humanitaria, continuarán accediendo a los beneficios jurídicos y sociales del programa de reincorporación a la vida civil.
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Una menor de 15 años resultó herida en operativo militar en Medellín

El hecho ocurrió en el barrio Las Independencias, en la Comuna 13 de Medellín, hacia las 8 p.m. del pasado lunes.

Miembros de un batallón de la IV Brigada del Ejército llegaron con dos encapuchados y otras personas de civil a la vivienda de Mary Naranjo.

Ella está protegida por una medida cautelar de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos, que le ordenó al Estado colombiano velar por su seguridad personal y la de su familia.

Según el Ejército, al llegar al sitio los soldados fueron hostigados.

Pero versiones recogidas por la Personería de Medellín sostienen que no hubo ningún contacto armado.

La joven, sobrina de Naranjo, recibió un impacto –al parecer de un changón– en circunstancias que aún no están claras. Está fuera de peligro en el Hospital San Vicente de Paúl.

“Por averiguaciones hechas en la zona y por las evidencias, allí no hubo enfrentamiento. Fue un allanamiento del Ejército con unos encapuchados que hacían señalamientos y decían que allí vivían guerrilleros. No se sabe en qué momento ni de qué manera se dieron los disparos”, dijo el personero de Medellín, Jairo Herrán Vargas.

Voceros de la Cuarta Brigada reconocieron que los militares iban con los dos hombres de rostros cubiertos y dijeron que después de los hechos hicieron “un registro del área y encontraron una pistola calibre 22 con un proveedor, abandonados por las personas que les dispararon a los soldados”.

Más dudas

Tampoco está claro qué batallón realizó el operativo. En la Comuna 13 tiene sede el Pedro Nel Ospina y las informaciones iniciales de la Personería indicaban que el allanamiento había sido coordinado por este grupo. Pero posteriormente la Brigada informó que fueron tropas del batallón Yariguíes las que participaron en el hecho.

La Unidad Permanente de Derechos Humanos de la Personería, que atendió el caso, constató que miembros de la Policía se hicieron presentes en el lugar y forzaron la suspensión del operativo de los militares.

MEDELLÍN

Señalamientos a los ‘ex paras’

En la operación ‘Orión’, en el 2002, Mary Naranjo fue capturada, sindicada de rebelión. Semanas después fue liberada por falta de pruebas.

Posteriormente ella y su amiga Teresa Yarce recibieron amenazas, al parecer de desmovilizados de las autodefensas. Yarce fue asesinada en el 2004.

Su caso fue registrado en el último informe de Amnistía Internacional sobre el poder que mantienen los grupos paramilitares en Medellín.

Por estos hechos, el Sistema Interamericano de Derechos Humanos ordenó la protección cautelar de Naranjo y sus hijos.

Actualidad /

Murió en cautiverio el capitán Julián Guevara, secuestrado por las FARC hace siete años

02/15/2006 - 09:52:00

Fuente: Caracol

El oficial había sido secuestrado en la toma guerrillera a Mitú, Vaupés, en el año 1999 y según el director del semanario VOZ, Carlos Lozano, sufrió una enfermedad repentina que en menos de cuatro días acabó con su vida.

En entrevista con Caracol Radio, Lozano dijo que fuentes del secretariado de las FARC le manifestaron al medio de comunicación que dirige, que el resto de los policías y militares que están hoy en poder de la guerrilla y la ex candidata presidencial Ingrid Betancourt se encuentran bien de salud.

"Sabemos que en las próximas horas las FARC van a emitir un comunicado oficial sobre los detalles de la muerte del capitán Guevara e inclusive que entregarán en los próximos días pruebas de supervivencia de los secuestrados", explicó Carlos Lozano.
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Concentración de la riqueza en Colombia se mantiene en los niveles de 1938

Un estudio del Banco Mundial revela que si no fuera por la violencia, la expectativa de vida en promedio de los colombianos sería 2,2 años más alta.

Si América Latina no reduce sus niveles de pobreza y desigualdad, cada vez estará más lejos de la China, pero los países más ricos de la región, que a la vez son los más desiguales, -Argentina, Brasil, Colombia y México- son los que tienen que hacer más esfuerzos por redistribuir su riqueza y no quedarse atrás del gigante asiático.

Esta es la conclusión de un informe que presentó ayer el Banco Mundial (BM), titulado 'Poverty Reduction and Growth: Virtuous and Vicious Circles' (Reducción de la pobreza y crecimiento: círculos virtuosos y círculos viciosos), en el que asegura que en el caso particular de Colombia los niveles de desigualdad de los noventa eran similares a los de 1938 y si se tiene en cuenta el más reciente estudio de Planeación Nacional sobre este tema se puede comprobar que al 2005 tampoco se presentaba mejoría en este campo.

En otras palabras, en el país cada vez los ricos acumulan más y los pobres se quedan con menos.

Los investigadores del BM calculan que para que Colombia pueda recuperar cada uno de los puntos porcentuales que ha perdido en equidad, necesita crecer un 2,1 por ciento adicional a lo que está haciendo hoy. Este nivel es menor al requerido para Argentina (que necesita un 2,5 por ciento) y para Brasil (2,3 por ciento), pero supera el que necesita Perú (1,6 por ciento) y Ecuador (1,1 por ciento).

El estudio también analiza el impacto que ha tenido la longevidad sobre el crecimiento económico, pues si las personas viven más, pueden generar más riqueza. En Colombia, pese a que la expectativa de vida al nacer aumentó de 57 a 71 años entre 1960 y el 2000, debería ser aún mayor, pero está restringida por el conflicto interno. La violencia les está restando a los colombianos 2,2 años de vida promedio, lo que a su vez merma el crecimiento.

Impacto de la educación

La lucha contra la pobreza a través de la educación también es analizada en el estudio, dado que en la medida en que una persona se educa tiene más posibilidades de salir de dicha condición y se presenta movilidad social. Chile, Paraguay y Uruguay han tenido los mejores resultados en este campo, mientras que Brasil, Guatemala y Nicaragua son los que van más lento.

Colombia está en un término medio. Acá la probabilidad de que el hijo de padres con solo educación primaria llegue a la universidad, es de únicamente 10,5 por ciento y de que termine el bachillerato es de solo 14 por ciento. "Estos resultados muestran un círculo vicioso en el que están atrapados los pobres con baja educación", sostiene el estudio.

Y al mismo tiempo que Colombia tiene este problema, también es uno de los países, junto con Argentina y México, en donde un tercio de los hijos de las familias más ricas obtienen grado universitario, un nivel similar al de Estados Unidos y Canadá.

El Banco evaluó además el crecimiento per cápita de los últimos 130 años entre los ocho países más grandes de la región y concluye que Venezuela y Colombia son las dos naciones en donde este indicador ha avanzado más rápido. Sin embargo, también son los dos países con el PIB per cápita más bajo.

Mientras en Uruguay el PIB per cápita entre 1870 y el 2000 fue de 1.645 dólares, en Colombia fue de 427.

Pese a que América Latina registró tres años consecutivos de fuerte crecimiento, principalmente bajo el impulso de las exportaciones de materias primas, el BM reitera que la región sigue siendo “una de las más desiguales del mundo”, al vivir casi la cuarta parte de la población con menos de dos dólares diarios.

Hasta hace poco el Banco sostenía que para mejorar esta situación primero había que crecer, pero con este nuevo estudio muestra un cambio en sus ‘recetas’ para los países en desarrollo.

Ahora sus investigadores, sostien que aunque el crecimiento es clave para la reducción de la pobreza, es esta la que impide alcanzar tasas de desarrollo altas y sostenidas en América Latina.

"Mientras China logró reducir la pobreza en 42 por ciento entre 1981 y el 2000, mediante un crecimiento anual per cápita de 8,5 por ciento, el PIB per cápita de América Latina disminuyó 0,7 por ciento durante los años 80 y aumentó en alrededor 1,5 por ciento al año en los 90, sin generar cambios significativos en los niveles de pobreza", lamentaron.

El estudio

Reducción de la pobreza y crecimiento: Círculos virtuosos y círculos viciosos.  Estudio del Banco Mundial.

Autores, Guillermo Perry, Omar Arias, Humberto López, William Maloney y Luis Servén

Casos que tienen éxito

El estudio del Banco Mundial (BM) también propone soluciones para reducir la pobreza y en pro del crecimiento, entre las que destaca programas de transferencias condicionadas de dinero a las familias pobres, siempre y cuando mantengan a sus hijos la escuela y los lleven al médico. Algunos ejemplos son Bolsa Familia en Brasil, Oportunidades en México y Familias en Acción en Colombia.

Este programa, que fue creado en el 2001, ha tenido éxito en regiones de altos niveles de pobreza.

Provee un ingreso adicional a las familias extremadamente pobres, con hijos menores de 18 años. Funciona en 631 municipios, beneficiando a 340.000 familias y a un millón de niños.

En un principio los críticos pensaban que el dar dinero a las familias iba a incentivar una cultura de dependencia, de malgasto de los recursos e incluso un posible aumento de la tasa de natalidad, pero según el BM los resultados han sido contrarios.

En sus primeros dos años de aplicación, el impacto ha sido positivo en la salud de los beneficiados: el porcentaje de niños vacunados aumentó de 7 a 12 por ciento, al tiempo que la cantidad de menores enfermos se redujo en 11 por ciento.

La asistencia a la educación primaria aumentó en 3 por ciento, y la secundaria pasó de 4,6 a 10,1 por ciento.

‘Gasto social está concentrado’: Contralor

A la alerta del BM sobre los problemas de desigualdad en América Latina, se sumó ayer una denuncia del contralor, Antonio Hernández Gamarra, quien dijo que los recursos del gasto social, que justamente buscan solucionar este problema, se están quedando en pocas manos.

El funcionario, quien habló durante un seminario de transparencia fiscal, se refirió a algunos instrumentos de política agrícola, tales como el incentivo cambiario que recibieron bananeros y floricultores. A esta ayuda se destinaron 124.000 millones de pesos, pero el dinero se quedó en tan solo mil empresarios.

Así mismo, el Incentivo a la Capitalización Rural (ICR), que se financia con las utilidades de Finagro, destino en el 2004 17.500 millones de pesos para los cultivos de tardío rendimiento (palma, cacao, frutales), pero la mitad de ese dinero benefició a solo 11 empresas.
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Dirigentes del Eln que se encuentran encarcelados se acogerían a la Ley de Justicia y Paz

El pronunciamiento de los cuatro recluídos en la cárcel de Itagüí puso en evidencia las profundas fisuras que hay entre el Eln y las Farc.

Se trata de José Luis Mejía Ramírez alias ‘Byron’, del frente Área Industrial; Gildardo Enrique Quintero, ‘Gabriel’, del Cacique Calarcá; Armando Ruíz Arroyave, ‘Eder’, del Bernardo López Arroyave, y Rubén Darío Atehortúa, ‘Rubén’, quien fue segundo de Timoleón en el frente ‘Carlos Alirio Buitrago. 

En un comunicado emitido desde la Cárcel de máxima seguridad de Itagüí, los combatientes apoyan las conversaciones del Comité Central del Eln (Coce) y el Gobierno en Cuba y manifiestan su disposición de someterse a la Ley de Justicia y Paz.

Para ello, dicen, ya iniciaron contactos con la Oficina del Alto Comisionado para la Paz.

En el mismo documento afirman que “Para la mayoría de los elenos y mucha gente del pueblo colombiano las Farc son excluyentes y hegemónicas… así como en el pasado atacaron política y militarmente al Epl, hoy lo están haciendo con el Eln”,

Un analista que prefirió no ser mencionado opina que la manifestación de los cuatro líderes significa un distanciamiento con el Coce, que ha calificado esta norma como una ley que favorece la impunidad de los paramilitares.

Aunque no comprometen la posición de los otros guerrilleros de esta organización en armas y alrededor de 300 encarcelados, sí puede tener repercusión sobre ellos en virtud del contacto directo que han tenido con sus tropas, contrario a los comandantes mayores cuya relación es más lejana, añade el analista.

Este movimiento en alguna medida puede llevar a cuestionar la unidad de mando en el Eln y por esta vía afectar las conversaciones de La Habana.

“Eso lo que demuestra es que entre la cúpula del Eln y los mandos medios, que son los que están en la pelea, hay un desacuerdo, no diría que una división, en relación con las Farc, porque mientras el Coce mantiene un lenguaje respetuoso y a veces de sumisión y respeto, estos dicen que los están matando”, anota.

eltiempo.com / economía

Febrero 16 de 2006

Ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla, no logró convencer a calificadoras

El Ministro estuvo esta semana en NY reunido con las agencias que evalúan el riesgo crediticio de Colombia, buscaba una mejora en la nota del país.

Desde el 2004, el equipo económico del Gobierno y el mismo presidente Uribe vienen pidiéndoles a las agencias calificadoras de riesgo que mejoren la evaluación del país, debido a los buenos resultados que se están presentando en materia fiscal y económica.

Y como no han logrado convencerlas, esta semana, el ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla, viajó a Nueva York donde se reunió con analistas de Moody’s, Standard and Poor’s (S&P) y Fitch, las tres principales calificadoras, con el objetivo de mostrarles la mejoría que ha tenido el país.

Y aunque las calificadoras recibieron con agrado la presentación de Carrasquilla y aplaudieron los resultados económicos, mantuvieron su posición.

Richard Francis, analista de S&P, explicó que por ahora no prevén cambios en la nota de Colombia, pues el panorama fiscal aún no está del todo claro, ya que para el 2005 se calcula un déficit del 5 por ciento. A lo que se suma el gasto por pensiones y la expectativa por lo que suceda con las transferencias.

Morgan Harting, de Fitch, dijo que el panorama sí está mejor que antes, pero que en una calificación no solo se mira lo que hace un país particular, sino que se le compara con todos los que están en su mismo nivel, pues lo que hacen estas agencias es evaluar los riesgos de cada nación para orientar a los inversionistas.

“Colombia creció en el 2005 por encima de su promedio histórico (casi 5 por ciento), pero por debajo del promedio sus pares en la categoría BB (Perú, Brasil, India, Egipto, Filipinas, Indonesia, Vietnam, etc.). Su deuda externa, con todo y que ha bajado, es superior a la de otros países emergentes. Sumando la del sector público y la del privado equivale al 81 por ciento de sus exportaciones y el promedio de los BB es 35 por ciento” señala Harting y agrega que desde esta perspectiva comparativa, Colombia sigue siendo un país con riesgo BB y que debe hacer un mayor esfuerzo para destacarse entre sus pares.

Carrasquilla insistió que la situación actual es muy diferente a la del 2001, cuando las calificadoras bajaron la nota. En ese momento Colombia era una de las pocas naciones latinoamericanas con grado de inversión (es decir, que eran seguras para los inversionistas), pero ese año cayó al grado especulativo.

Él prometió un paquete de reformas para seguir saneando las finanzas públicas.

Las reformas planilladas

En su informe a las calificadoras, el ministro Carrasquilla dijo que hay tres reformas pendientes: tributaria, financiera y de transferencias. La primera se radicará el 20 de julio de este año y tendrá tres pilares: bajar las tarifas de los impuestos corporativos y del IVA, así como ampliar la base de este gravamen. La reforma financiera incluirá varios frentes, como mejorar los derechos de los acreedores, regular la información de las centrales de riesgo y la administración de los recursos de los fondos de pensiones. La reforma a las transferencias buscará mantener el esquema actual más allá del 2009.
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Uribe: EEUU quiere apoyar la segunda fase de Plan Colombia

02/17/2006 - 16:19:00

Fuente: EFE
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El presidente Alvaro Uribe, dijo que Estados Unidos está "muy comprometido" con apoyar la "segunda fase" del Plan Colombia, tras una reunión con la secretaria de Estado, Condoleezza Rice. "Hasta ahora hay una voluntad expresada de sacar adelante la segunda fase del Plan Colombia y se está ultimando lo que son los detalles", declaró Uribe. "Vemos a Estados Unidos muy comprometido para apoyar lo que sería esa fase de consolidación del Plan Colombia", añadió.

Colombia desea ver un compromiso expreso de Washington de que aportará fondos para el programa en los próximos años, en lugar de depender de lo que el Gobierno de EEUU decida dedicarle cada vez que prepara su presupuesto. En su propuesta de presupuesto para el año fiscal 2007, que comienza el 1 de octubre, la Casa Blanca asigna 721 millones de dólares al Plan Colombia.

De esa cantidad, Colombia recibirá 465 millones de dólares, una cifra prácticamente igual a la de este año, si el Congreso aprueba el proyecto. El resto se reparte entre los países vecinos, que sufrirán un recorte en la aportación de EEUU en relación a este año. No obstante, algunos congresistas quieren aumentar la dotación para Colombia.

El pasado miércoles, el presidente del Comité de Relaciones Internacionales de la Cámara de Representantes de EEUU, Henry Hyde, urgió en una carta a la secretaria de Estado, Condoleezza Rice, a elevar la ayuda. Hyde destacó que desde el año 2000 más de 22 aeronaves de la policía nacional colombiana, incluidos aviones para la fumigación de coca y helicópteros, se han estrellado o han sido derribados.

El congresista pidió "un paquete de ayuda pequeño pero bien dirigido para reemplazar las aeronaves antidroga perdidas y para aportar algunas aeronaves nuevas de patrulla marina", que son usadas para interceptar cargamentos ilícitos de camino a EEUU.

Uribe se reunió el jueves con Hyde y con el también republicano Dan Burton, presidente del subcomité de América Latina de la Cámara de Representantes, quien apoya la petición de su correligionario. Rice no ha respondido a esta solicitud, ni hizo comentarios hoy tras su reunión con el mandatario colombiano. 
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El municipio de Cota, al norte de Bogotá, es muy visitado por los turistas durante los fines de semana.
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Seis excursionistas bogotanos fueron retenidos por dos horas en las montañas de Cota

Una banda los asaltó en el camino y les robó sus pertenencias, luego de privarlos de su libertad temporalmente.

Su plan original era subir de paseo a la cumbre del cerro del Majuy, en las montañas del vecino municipio de Cota (Cundinamarca).

El hecho ocurrió el pasado 11 de febrero a plena luz del día (hacia las 10:30 de la mañana) cuando los turistas gozaban del recorrido por lo que antiguamente eran caminos indígenas.

De repente, "cuatro hombres jóvenes se aparecieron en la montaña, nos saludaron y luego sacaron sus revólveres y, en principio, nos despojaron de las joyas y del dinero", según le relataron algunas víctimas a EL TIEMPO.

"Luego, nos pusieron a caminar por las montañas y nos amenazaban de muerte en repetidas oportunidades. En un momento, incluso, nos hicieron quitar los zapatos y nos amarraron boca abajo", contó uno de los afectados.

Los delincuentes, según el relato, les preguntaban mientras tanto quiénes eran y en dónde trabajaban.

Los turistas, momentos antes de subir al cerro, habían disfrutado de un baño con sauna en Cota y en el pueblo habían dejado los documentos al interior de los vehículos.

"Estábamos muy asustados, y después de media hora, los secuestradores se fueron y nosotros tomamos la decisión de soltarnos y empezar a buscar nuestros zapatos", cuentan los afectados.

Prometen más vigilancia

Las mujeres no encontraron su calzado y tuvieron que bajar así por la montaña, pese a las dificultades.

Al llegar a Cota, los turistas instauraron la denuncia ante la inspección de Policía del pueblo. "Los uniformados llegaron contando que sabían quiénes eran los delincuentes, pero afirmaron que nunca los habían podido coger porque no les encontraban nada", dicen los afectados.

El comandante de la Policía de Cundinamarca, coronel Wilson Laverde, negó que sus hombres hayan afirmado esto y se comprometió a enviar más uniformados para que vigilen el cerro.

"Hacemos operativos permanentes porque por esta zona hay delincuencia común. Incluso algunos suben con la intención de pasear y robar al mismo tiempo", denunció el oficial.

El plan de muchos consiste en tomar un baño–sauna en Cota y luego subir hasta el Majuy, pues aseguran que cuenta con una vista panorámica muy atractiva.

Subir al cerro del Majuy, ubicado a solo una hora de Bogotá, se está convirtiendo en un peligro por la presencia de bandas de ladrones.

‘Que no nos estigmaticen’

El alcalde de Cota, Luis Castro, pidió que ahora no estigmaticen a su población a raíz del reciente robo del que fueron víctima seis personas en el cerro del Majuy.

Castro señaló que este tipo de hechos son "muy esporádicos" y no deben sembrar miedo entre los turistas bogotanos que llegan los fines de semana a Cota.

Dijo que el problema es de delincuencia común. "El cerro es muy próximo a la periferia de Bogotá y los delincuentes de la capital aprovechan y se esconden en la montaña", dijo el mandatario.

Según él, en el cerro no es tan fácil la vigilancia permanente de la Policía, dadas las condiciones geográficas. Sin embargo, señaló que el área es custodiada por la Policía y por algunos civiles adscritos a la Alcaldía de Cota.

"Desconocemos por completo las rutas de los turistas y los horarios en que visitan los cerros", dijo.

