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ICA: La muerte de 250 pollos en el Cesar no es preocupante

02/19/2006 - 11:38:00

Fuente: Caracol

La muerte de 250 aves entre gallinas ponedoras y pollos de engorde en los municipios de La Gloria y Aguachica en el departamento del Cesar, es una situación que no reviste de gravedad y no representa ningún riesgo para la población.

Así lo dijo en Caracol Radio el director del ICA, Juan Alcides Santaella, quien agregó que esta circunstancia no debe afectar el consumo de pollo.

"No hay ninguna situación de alarma o de preocupación. Se continua con los procedimientos de análisis normales y no se ha encontrado ninguna epidemia. La gente puede seguir comiendo pollo sin ningún problema", dijo.

El ICA también descartó que la muerte de estos animales fuera por algún tipo de gripe aviaria, virus o la llamada enfermedad del New Castel.

"Lo que se ha presentando en otros países del mundo es un H5 con un N1, que es el que produce la muerte de los seres humanos al tener contacto con el ave viva y ese no es el caso nuestro", aseveró.

Santaella agregó que el ICA continuará realizando controles y exámenes de laboratorio para saber con exactitud que fue lo que mató a estos pollos.

"No es una enfermedad, no está establecido que sea un virus y por eso estamos trabajando a nivel de laboratorio. Solamente se trata de un caso aislado", aseguró.
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Parte médico del Ejército confirmó torturas contra un grupo de soldados del Batallón Patriotas

02/19/2006 - 08:36:00

Fuente: Caracol

El informe médico firmado por el doctor Ricardo A. Romero Lascano, consigna que el exámen médico realizado a 21 soldados y suboficiales del batallón, muestra que al menos seis de ellos recibieron quemaduras en diferentes partes de su cuerpo. Otros recibieron golpes y puños durante un entrenamiento en el que estaban amarrados y vendados.

El parte médico, obtenido por Caracol Radio, registra detalladamente las heridas que con un tizón caliente sufrieron los soldados José Eberá Ladino, Wilson Guzmán Castellanos, Jhon Jairo Cubillos Navarro, Héctor Daniel Molina Ramírez, Wilson Eduardo Sabogal, Diego Germán Vargas Marín. En total fueron revisados 21 militares que participaron en el entrenamiento desarrollado en el municipio de Piedras, Tolima.

El comandante del Ejército, general Reynaldo Castellanos, en diálogo con Caracol Radio, se declaró "avergonzado" con lo ocurrido el Batallón Patriotas y se comprometió a castigar ejemplarmente a los culpables de estos hechos.

En una primera decisión, la Quinta División del Ejército confirmó la separación temporal del cargo del comandante del Batallón Patriotas, además de medidas de aseguramiento contra dos suboficiales que permanecen al interior del batallón con sede en Honda, Tolima.

El alto oficial dijo que habrá mano dura contra los responsables de los vejamenes a que fueron sometidos los soldados, quienes fueron cruelmente castigados por reprobar una prueba física.

Castellanos confirmó que tres miembros de ese batallón se encuentran vinculados formalmente a la investigación y otros serán llamados a indagatoria y aseguró que no habrá impunidad en este caso. "Nosotros responderemos por lo que sucedió", afirmó el comandante del Ejército.

Los soldados torturados todavía estan siendo atendidos por médicos de la institución y las familias recibirán todo el apoyo que requieran, puntualizó el General Castellanos en entrevista con Caracol Radio.

La siguiente es la lista completa de los soldados torturados

Cabo Tercero Mestre

Barrantes Yeison

Casteñeda Cristancho Luis Eduardo

Castro Sánchez Julián Andrei

Cubillos Navarro Jhon Jairo

García Hincapie Tiberio

Gratela Hoyos Hernando

Guzman Castellanos Wilson

Ladino Vargas José Eber

Mejía González Diego Andrés

Molina Ramírez Héctor Daniel

Suarez Pardo Jonathan

Pardo Rodríguez Julián Andrés

Quintero Trujillo Diego Fabián

Ríos José Ferney

Rodríguez Rueda Jonatan

Sabogal Castellanos Wilson Eduardo

Sánchez Isaza Maicol

Tovar Vargas Diego Iván

Valencia Angel Orlando

Vargas Marañan Diego German

Vásquez Molina José Iván
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Se amplían denuncias sobre torturas a 21 soldados

02/19/2006 - 19:47:00

Fuente: Caracol

El testimonio de la madre de un soldado entrenado en la base del Ejército de Piedras, Tolima, donde se presentó el caso de las torturas contra 21 militares, amplió al terreno sicológico las denuncias sobre maltratos en esa unidad de entrenamiento militar, según estableció Caracol Radio.

Deacuerdo con la madre del soldado, quien pidió mantener en reserva su identidad, a su hijo de 18 años, que estuvo hasta la semana pasada en el centro de instrucción de Piedras, Tolima, le diagnosticaron graves problemas sicológicos a raíz de los maltratos.

"Fui hasta allá y hable con el hace unos días, pero lo noté distinto, muy callado y temeroso, no es el muchacho que ví en diciembre cuando lo enviaron a ese batallón", manifestó.

La madre del soldado asegura que vió las lesiones que le produjeron con castigos los superiores a su hijo y que espera que se haga justicia con las personas que les hicieron tanto daño a los muchachos.
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Analistas piden ejemplares castigos para torturadores de soldados

02/19/2006 - 13:48:00

Fuente: Caracol

Crecen las protestas de sectores políticos y analistas castrenses por las denuncias sobre torturas a 21 soldados en un batallón en el departamento del Tolima.

El ex Procurador de la Nación Jaime Bernal Cuéllar dijo que no se puede confundir la violencia con ser un buen militar, y agregó que esos hechos son un mal antecedente en la formación de un soldado, pues solo lograrán un ser resentido, violento y sin compromiso alguno con el Estado.

Marta Lucía Ramírez, ex ministra de Defensa, dijo que lo ocurrido en el Tolima es contrario a la ética y es ilegal, por lo que las investigaciones y las sanciones contra los responsables deben ser prontas y ejemplares.

El ex comandante de las Fuerzas Militares, general Manuel José Bonnet, respaldó al mando militar que inició las investigaciones de manera inmediata y separó de sus cargos a algunos de los responsables. "Son asuntos prohibidos en el Código Disciplinario militar hace más de 50 años", dijo.

Finalmente el congresista Jaime Ernesto Canal, general retirado, sostuvo que fue un hecho aislado y destacó que los casos se conocieron gracias a que en las guarniciones se ha progresado en materia de expresión y de denuncia a través de sus oficinas de derechos humanos.
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En el Centro de Entrenamiento del Ejército, en Piedras (Tolima), los soldados se enfrentan a simulacros de combates, emboscadas y actos de supervivencia.

Juan Carlos Escobar - EL TIEMPO
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Maltratos a subalternos en Fuerzas Militares no son nuevos
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Editorial/Caso de Piedras es condenable y obliga a preguntar cuál es la disciplina militar impartida

Febrero 20 de 2006

"No sé en qué estaban pensando para cometer semejante estupidez", dice comandante del Ejército

El general Reynaldo Castellanos calificó como ‘una vergüenza’ los vejámenes a que fueron sometidos 21 soldados en un centro de entrenamiento militar.

De acuerdo con revelaciones de la revista 'Semana', en ese lugar 21 soldados adscritos el Batallón Patriotas de Honda (Tolima) fueron quemados con tizones, golpeados y sometidos a vejaciones sexuales por orden de sus superiores que las consideraron un castigo por no superar una prueba.

Por el hecho, la Justicia Penal Militar ordenó capturar a cuatro suboficiales y ya rindieron indagatoria un coronel, tres subtenientes, tres cabos y un soldado profesional.

Entre los militares investigados están el coronel Rubén Darío Hernández, comandante del batallón; el cabo primero José Rafael Tarazona Villamizar, el cabo tercero Edwin Alberto Ávila Mesa y el subteniente Cristian Camilo Barrera.

Además, ante la gravedad del hecho, el Comando de las Fuerzas Militares nombró una unidad especial de instrucción.

Mientras el Ministerio de Defensa anunció que adoptará “medidas que conduzcan a la reparación de las víctimas”, ex comandantes de las FF.MM. y la Iglesia Católica expresaron su rechazo.

"Exigimos, pero no maltratamos": general Castellanos

El general Castellanos aseguró que las torturas ocasionadas por militares a un grupo de soldados en el Tolima no es un comportamiento general en esa institución y prometió que habrá sanciones para los responsables.

General, ¿en qué estado está la investigación por lo ocurrido en el Centro de Instrucción del Tolima?

Algunos oficiales y suboficiales fueron llamados a indagatoria y fueron suspendidos del cargo para facilitar las investigaciones penal y disciplinaria: el Comandante del Batallón, coronel Rubén Hernández, el Director del centro de instrucción, el Comandante de la Compañía y el Comandante del pelotón.

¿Este comportamiento es habitual en el Ejército?

En ninguna parte está escrito que hay que practicar este tipo de comportamientos, que son de abuso y maltrato. Es cierto que en el Ejército hay exigencia porque los soldados debemos prepararnos para la lucha contra el terrorismo, pero nunca se enseña el maltrato en entrenamientos.

¿Han tenido conocimiento de excesos en otras unidades?

Algunos casos se han dado,pero son aislados.

¿No es más fácil salir a contar los hechos y no que un soldado filtre la información?

Esta es una situación interna, es una investigación de la institución que concluirá con sanciones disciplinarias y penales. Son procesos son internos. Lo que pasa es que ya se conoce esto, se difundió en los medios, y nosotros entramos a poner la cara y a dar una explicación.

¿Por qué delitos se juzgará a los militares implicados y cuál sería la sanción?

Seguramente la justicia les atribuirá lesiones personales. Es posible que también abuso de autoridad. Pero eso le corresponde a la autoridad competente, que es el juez penal militar.

¿Qué pasará con el comandante del batallón?

Para facilitar esta investigación, hacerla transparente y seria se le ha suspendido del cargo, junto con los demás militares que ya le había dicho. Es posible que el juez ordene investigar a otras personas, que participaron en el entrenamiento.

¿Los soldados que fueron víctimas de la torturas seguirán en el batallón?

En este momento continúan su instrucción, porque no hay concepto médico que determine que no puedan continuar prestando su servicio militar.

¿Habrá cambios en las escuelas de entrenamiento?

No creo. Lo ocurrido es solo una conducta irresponsable de un cuadro de mando.

“Mi hijo se iba a quedar callado”

El soldado Diego Andrés Mejía (foto), de 18 años, llegó a su casa, en Lérida (Tolima), el pasado viernes 3 de febrero.

Sus tres hermanos y sus padres se sorprendieron al verlo. “¿Qué hace aquí?”, le preguntaron. Mejía les contó que, con otros 20 soldados, había perdido una prueba en el Centro de Entrenamiento del Ejército, en Piedras, y que sus superiores los habían castigado severamente.

“Nos dijo que le vendaron los ojos y que un dragoniante les pegaba patadas y puños”, afirma su hermana Kelly.

Después, asegura Olga González, madre del soldado, que “les rompieron las camisetas y les pegaron con hojas de pringamosa. A mi hijo lo quemaron con un tizón en el brazo derecho y un cabo les puso el pene en la cara”.

Mejía se incorporó al Ejército el 12 de octubre del 2005. “Vinieron al pueblo e hicieron una ‘batida’. Mi hermanno se puso de regalado y se metió al Ejército”, recuerda Kelly, quien exige al Gobierno Nacional que le entregue la libreta militar y le permita regresar a su casa.

Coronel en la mira

"Tranquilas, todo lo que se ha dicho es mentira”

El teniente coronel Rubén Darío Hernández Mosquera llegó en diciembre del 2004 al batallón de Infantería 16 Patriotas, con sede en Honda. Hernández provenía del batallón de Alta Montaña Rodrigo Lloreda Caicedo, en Cali, donde permaneció por cerca de dos años. EL TIEMPO trató de ubicarlo para conocer su opinión pero fue imposible. Sin embargo, según la revista Semana, el oficial habló con algunas de las madres de los soldados afectados y este negó las afirmaciones que circulaban sobre las torturas.

Justicia Militar

   1. El 27 de enero se abrió investigación penal y disciplinaria a los implicados. Estos fueron desvinculados del cargo y asignados a otra unidad.

   2. La Justicia Penal Militar resolverá en próximos días si les dicta resolución de acusación. Se decidirá si son retirados del Ejército.

   3. Si son llamados a juicio, los militares serán juzgados por abuso de autoridad n concurso con lesiones personales.

Dolor de madre

"A mi hijo lo quemaron con un tizón en el brazo derecho. No es justo que un militar los maltrate así”.

Olga González,

madre de Diego Mejía.
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Maltratos a subalternos en Fuerzas Militares no son nuevos

2 soldados fueron quemados con ácido

Los soldados del Batallón Guardia Presidencial John William Serrato y Óscar Torres Jiménez fueron quemados en el rostro con ácido muriático, en noviembre de 2004, luego de que su jefe inmediato –el sargento Hugo Barrientos– quiso despertarlos con agua.

El suboficial explicó en su momento que se equivocó y les lanzó esa sustancia química, usada generalmente para desmanchar pisos y paredes en los baños.

Jacqueline Jiménez, madre de uno de los uniformados, dijo que su hijo se quedó dormido al finalizar su turno de guardia. “El sargento les roció la cara y mi hijo le advirtió que le ardía. Luego los llevaron a los baños”, relató.

El soldado Torres Jiménez tuvo quemaduras en la cara y la cabeza. Además, cuando le cayó el ácido, él abrió la boca y se quemó la garganta.

Se suicidó porque era maltratado

El domingo 20 de marzo de 1994, cuando transcurría el día de visitas de los soldados del Batallón Guardia Presidencial, en Bogotá, y mientras las instalaciones militares se encontraban llenas de familiares de los uniformados, el soldado Leonardo Castro se suicidó.

Según las investigaciones efectuadas en ese momento, González habría decidido dispararse en la cabeza después de que el subteniente Ricardo Lozano lo trató mal y le impuso un castigo injusto. Según versiones de algunos testigos, Lozano le ordenó a Castro que hiciera flexiones y que corriera alrededor de la unidad militar durante un largo tiempo.

El subteniente habría tomado esta determinación contra el soldado porque tenía mal emboladas las botas y desabotonada la guerrera (chaqueta).

Denuncian abusos contra cadete

El pasado 9 de enero, el cadete Quiñonez, hijo del general Guillermo Quiñónez, denunció que cuando estaba en el alojamiento de la Compañía Rondón, en la Escuela Militar José María Córdova, en Bogotá, un superior, el alférez Sanmiguel, hijo del general Manuel Sanmiguel Buenaventura, se le acercó y lo golpeó diez veces en la espalda, en los riñones y las piernas. Luego lo obligó a levantarse y le ordenó hacer flexiones y abdominales.

Al día siguiente, Quiñónez fue atendido por un médico, que le diagnóstico lumbago y un espasmo muscular.

Sanmiguel dijo que le estaba dando la bienvenida, una práctica que en en el argot militar se conoce como ‘bautizo’ y que está prohibida en las Fuerzas Militares. 

Actualidad /

Pandillas en Bogotá siguen creciendo y ahora son reclutadas por paramilitares

02/20/2006 - 09:45:00

Fuente: Caracol
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El reclutamiento de jóvenes pandilleros por grupos armados ilegales como las Autodefensas comenzó a agravar el problema del pandillismo en Bogotá, aseguró el concejal Angel Custodio Cabrera al revelar el último estudio hecho por las autoridades.

Sostuvo que la incorporación de estos jóvenes se está presentando especialmente en sectores como Ciudad Bolívar, Bosa y Kennedy.

Afirmó que las mujeres son utilizadas como carnada para cometer delitos como el robo, el paseo millonario e incluso el asalto sexual, como lo demuestra un estudio de la Procuraduría General de la Nación.

El concejal Angel Custodio Cabrera denunció además que según la Procuraduría , las mujeres participan en violación de hombres y mujeres, un hecho que debe aterrar a la opinión pública.

En Bogotá se viene trabajando a través de un programa denominado Acción Social en la que la policía se ha tomado 20 colegios especialmente de Suba y Ciudad Bolívar donde se han decomisados cerca de 200 armas blancas.
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César Gaviria (izq.) y Carlos Holguín respondieron las preguntas del editor general de EL TIEMPO, Roberto Pombo (centro), durante el programa ‘Sala de Redacción’, de Citytv.

Gerardo Chaves - EL TIEMPO

Febrero 19 de 2006

Jefes de los partidos Liberal y Conservador manifestaron su preocupación por avance paramilitar

César Gaviria y Carlos Holguín tuvieron por primera vez en muchos años un cara a cara, en el programa 'Sala de Redacción', de Citytv.

El encuentro se produjo a tres semanas de realizarse las elecciones para escoger a los senadores y representantes que conformarán el nuevo Congreso de la República.

Los dos líderes hablaron de la posibilidad de que la extradición sea el plato fuerte en el próximo Congreso, que se instala el 20 de julio, y del paramilitarismo en la política, entre otros temas.

Sus preocupaciones en estos aspectos salieron a relucir cuando se refirieron a la Ley de Justicia y Paz.

Para Gaviria, uno de los líderes de la oposición, esa norma fue hecha a la medida de los paramilitares. "Estamos en proceso de legitimar un poder, una economía y unos controles territoriales. Creo que la manera como se está dando va a enquistar un proceso de mafia en la vida colombiana supremamente peligrosa, ya que hay personas cuya principal actividad ha sido el narcotráfico y no el paramilitarismo".

Y fue más allá. Aseguró que los grupos de las Auc que se han desmovilizado han guardado en su retaguardia mucho de su capacidad armada.

Holguín, jefe de una de las colectividades que hace parte de la coalición de Gobierno, dijo que no cree que al otro día de instalado el Congreso se presente el proyecto de reforma constitucional que prohíba la extradición.

"Hemos dicho que nuestra bancada no aceptará negociar nada contra la extradición".

Gaviria sí tiene el temor de que esa iniciativa llegue a las cámaras legislativas, el próximo semestre. Pero advierte que la bancada liberal tampoco será partidaria de modificar el artículo 35 de la Constitución, que consagra la entrega de nacionales que han cometido delitos en el exterior.

Para evitar la elección de candidatos cercanos a los paramilitares, Holguín pidió suficientes garantías en el proceso electoral "para que la gente pueda expresar su opinión y repudiar a esas personas que estén aspirando llegar a posiciones del Estado".

Tanto Gaviria como Holguín coincidieron en su preocupación por la forma como las mafias se están tomando la administración pública de casi toda la Costa y ahora de Santander. "Se están adueñando del cobro de impuestos, de los chances, de la salud…".

Otros temas abordados durante el cara a cara por el jefe del liberalismo es que en Colombia sí hay conflicto armado, que el Gobierno de Uribe es de rasgos conservadores, que la política de seguridad democrática se va a agotar y que por primera vez, en muchos años, los malos de la película no son los liberales.

Su rival político, Holguín, cree que el Jefe de Estado es de la base liberal y que los avances del Gobierno no son solo en seguridad,sino en campos como el económico.

Así fue el pulso entre Gaviria y Holguín

¿Es Uribe derrotable?

    * Gaviria: "Uribe es un candidato fuerte. Habrá una elección reñida y no percibimos que sea arrolladora e imparable".

    * Holguín: "Uribe es derrotable. Esta campaña no está ganada. Lo apoyo y respaldo y quiero que triunfe. La mayoría de la gente siente que él interpreta sus sentimientos y eso en el debate electoral hay que saberlo defender".

Los partidos

    * Gaviria: "No conozco la plataforma del partido uribista. El estilo personalista del Presidente lleva a que se piense que la solución a los problemas de los colombianos es Uribe. Es un planteamiento que tiene detrás cierto engaño".

    * Holguín: "No le eche toda la culpa al Presidente. Si él no quiere los partidos no se le puede decir que cree uno".

Campaña al Congreso

    * Gaviria: "El Partido Liberal no se extinguió aunque se sintió amenazado por el Presidente y por sus políticas. Por primera vez, en muchos años, los malos de la película no somos los liberales".

    * Holguín: "El conservatismo llegó a la coalición de Gobierno por una razón coyuntural y con adhesión a un programa y no a una persona".

Purga en los partidos

    * Gaviria: "El Partido Liberal, Cambio Radical y ‘la U’ tomaron las decisiones de prescindir de unas personas con base en información que consideraron fidedigna. No nos sentamos a esperar una condena".

    * Holguín: "Importa más el derecho a la honra y a ser elegido y que se reconozca la inocencia hasta que se demuestre lo contrario".

Cómo va el Gobierno

    * Gaviria: "Hay una recuperación de la economía muy inferior a la de otros países de América Latina (...) El Presidente pierde los recursos a base de otorgar estímulos a grupos poderosamente influyentes, mientras la gente paga los impuestos".

    * Holguín: "La recuperación de la economía es un hecho notable".
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La Policía danesa acusa a siete personas de venta de camisetas en apoyo de las Farc

AFP

Las procesa por infringir una norma penal sobre apoyo directo o indirecto a organizaciones incluidas en la lista de terroristas de la Unión Europea.

De acuerdo con la información entregada en Copenhague (Dinamarca) por el inspector de la Policía Criminal, Ove Dahl, el lunes detuvieron a cuatro personas "que fueron liberadas después de su interrogatorio y esperamos arrestar a otras tres por las mismas razones".

Según la investigación, las personas vinculadas al proceso violaron el artículo 114A del Código Penal, que prevé como delito el apoyo directo o indirecto a las asociaciones inscritas en las listas de organizaciones terroristas de la Unión Europea.

Las camisetas se vendían a través de Internet a un precio de 23 euros (27 dólares), de los cuales 5 (5,9 dólares) se destinaban a las Farc y al Fplp para financiar una emisora de radio en Colombia y un taller de grafismo en Palestina.

Por este hecho, el gobierno colombiano protestó el mes pasado ante las autoridades danesas. "Es inaceptable financiar grupos terroristas y es contrario a todas las reglas internacionales", declaró entonces la ministra de Relaciones Exteriores, Carolina Blanco.

"No tenemos ningún miedo de ir a los tribunales ni de ser condenados. Es el cliente el que decide apoyar esas organizaciones al comprar nuestras camisetas. Y por otra parte nosotros tenemos derecho a luchar por algo: la justicia o el derecho a la educación por los que combaten las Farc y el Fplp", declaró a la la agencia de prensa Afp en enero Bobby Schultz, portavoz de la empresa encausada.

La legislación danesa antiterrorista del 2002 prohíbe la financiación directa o indirecta de organizaciones terroristas y los infractores se exponen a una pena de hasta 10 años de prisión.

La Policía de Dinamarca también cerró la página de Internet de la empresa que produce y comercializa las camisetas.

COPENHAGUE (Dinamarca)

Con información de Afp

MÁS SECCIONES 


  

  
Herramientas
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Cerca de 350 buses se encuentran inmovilizados por amenazas de la guerrilla
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En cinco departamentos del país se encuentran parados cerca de 350 buses de transporte intermunicipal por alteraciones del orden público, según lo informó el director ejecutivo de Asotrans, Germán Yesid Isaza.

Dijo que en estos momentos desde Neiva hacia el sur del país el transporte esta restringido y solo en Florencia están inmovilizados 70 buses por amenazas guerrilleras.

Tampoco hay servicio desde Florencia hacia Mocoa y viceversa. También se registran bloqueos entre las poblaciones de Tame, Arauca y Saravena, y en algunas vías de Casanare.

Isaza informó que con el bloqueo de vías en estos departamentos se están dejando de movilizar diariamente 1.200 pasajeros, y que representa a los transportadores pérdidas de 250 mil pesos por cada vehículo.

La alteración del orden público se registra en los departamentos de Caquetá, Putumayo, Arauca, Casanare y Huila.
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Continúan desparecidos dos políticos y su conductor en el Cauca

02/21/2006 - 07:13:00
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Continuan desaparecidos, al parecer en inmediaciones de Coconuco, sur del Cauca, la concejala de Yumbo, Valle, Inés Ortíz Murcia y el hijo del senador Liberal, Carlos Barragán, Manuel Felipe.

Con ellos partió desde el pasado domingo, Wilson Franco, quien conducía el campero en el que se movilizaban sin que hasta el momento exista claridad sobre su paradero.

Las autoridades manejan varias hipótesis, mientras que allegados a las familias no se atreven a anticipar qué pudo haber ocurrido con las tres personas.
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Con más impuestos los colombianos subsidiarían a los damnificados del TLC

02/21/2006 - 17:23:00

Fuente: Caracol

El gobierno nacional está pensando en crear nuevos tributos para financiar a los productores de arroz y otros cereales que resultarán afectados por la inminente firma del Tratado de Libre Comercio (TLC) con EEUU.

"Seguramente los colombianos tendremos que meternos la mano al dril", dijo el senador Mario Uribe, inmediatamente después de reunirse con el presidente de la República, quien le informó a un grupo de congresistas sobre el salvavidas que el gobierno tiene previsto para los llamados sectores sensibles.

Los nuevos impuestos serán presentados próximamente a consideración del Congreso de la República y estarán encaminados a recaudar los recursos que se necesitan para darle la mano al sector agrícola. Para el caso de la avicultura, la idea del gobierno es crear empresas importadoras de cuartos traseros de pollo.

Otra alternativa sería un desmonte gradual de aranceles para la importación de estos productos y no se descarta un alivio tributario.

Según el senador Mario Uribe, la propuesta del gobierno cuenta, por ahora, con el respaldo de los directores de los partidos uribistas, Cambio Radical, El Conservatismo, Partido de la U y Colombia Democrática.

El ministro de Agricultura, Andrés Felipe Arias, había advertido que las ayudas a los damnificados por el TLC saldrían del presupuesto nacional.

La oposición al TLC rechaza los posibles impuestos

El senador Jorge Robledo, del Polo Democrático, repudió la propuesta del gobierno de crear tributos para financiar dichos subsidios.

Robledo consideró en Caracol Radio que el Ejecutivo quiere socializar las pérdidas que le dejará al país la firma del tratado. Pronosticó que la creación de un nuevo impuesto en pleno año electoral causará deserción en los mismos sectores uribistas.

El legislador dijo, además, que este tipo de medidas violarían también el fallo del Tribunal Administrativo de Cundinamarca, que le prohibe al gobierno suscribir acuerdos como el TLC si lesionan el interés general de los colombianos.

Aseveró Robledo que el cierre del capítulo de propiedad intelectual, logrado la semana pasada en Washington, se constituye en un desacato al Tribunal y por eso instauró una nueva demanda ante ese mismo despacho.

Economía /

Las Centrales Obreras rechazan impuesto anunciado por el gobierno

02/22/2006 - 06:36:00

Fuente: Caracol

Las organizaciones sindicales del país calificaron como una provocación al pueblo colombiano el anuncio del gobierno de crear un nuevo impuesto para financiar a los sectores que resulten afectados con el Tratado de Libre Comercio.

El presidente de la CUT, Carlos Rodríguez, dijo que los trabajadores del país se declaran en estado de alerta general, porque la agenda legislativa del gobierno viene dispuesta a vulnerar derechos de la clase laboral y a empobrecer más a los colombianos.

Señaló que rechazan la pretensión del gobierno de crear nuevos impuestos para favorecer a quienes resulten afectados con el TLC, porque este es un acuerdo anexión a los Estados Unidos, y mucho menos que el ejecutivo pretenda que las implicaciones que esto trae los pague la misma sociedad.

El secretario General de al CGT, Julio Roberto Gómez, dijo que esta propuesta es inaceptable, ya que el pueblo no tiene porque pagar, desde ahora, los platos rotos de una equivocación que van a cometer con la firma de un TLC, que es más un pacto de adhesión.

Le pidió al gobierno sensatez y que no firme ese tratado, porque va a empobrecer a los colombianos.

Economía /

El gobierno no ha pensado en un nuevo impuesto por cuenta del TLC dice Minhacienda

02/22/2006 - 16:35:00

Fuente: Caracol
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El titular de ese despacho Alberto Carrasquilla aseguró que no ha considerado ni se le ha propuesto la creación de un nuevo impuesto para financiar el programa de ayudas internas a los sectores afectados por el Tratado de Libre Comercio.

"En ningún momento se ha considerado un nuevo impuesto", subrayó el funcionario tras señalar que la reforma tributaria que se presentará a consideración del Congreso no pretende generar discusiones sobre sobre esos temas o si el gobierno buscará con esa iniciativa generar más recursos.

"La reforma tiene que ser con visión de futuro, de competitividad, de largo plazo. No podemos quedarnos otra vez en el nivel en que estábamos hace años en el debate tributario planteando que cuánta plata se necesita e introduciendo toda clase de impuestos nefastos para satisfacer esas necesidades. No caeremos en eso", subrayó el señor Carrasquilla.

No obstante el ministro indicó que su despacho estará pendiente de las propuestas o recomendaciones que alrededor del TLC y dijo que cualquier cosa que el gobierno haga en materia de gasto público tendrá que provenir de los contribuyentes.

Actualidad /

Venezuela niega incursión en Colombia. Comisión dice que sí la hubo

02/21/2006 - 20:35:00

Fuente: EFE

El ministro venezolano de Defensa, Orlando Maniglia, negó que oficiales de la Fuerza Armada Nacional (FAN) hayan entrado a Colombia y asaltado un poblado de ese país, y calificó esa denuncia de "versión malsana" que busca perturbar las relaciones bilaterales.

"Yo hablé con el comandante del Comando Unificado de la FAN (CUFAN), general Wilfredo Silva, que me aseveró que eso no es cierto (...) es totalmente falso", dijo Maniglia a los periodistas en una base aérea del centro del país.

Las autoridades colombianas investigan la presunta incursión de militares venezolanos en un poblado del Departamento Norte de Santander el pasado 11 de febrero, informó el gobernador de la región, Luis Miguel Morelli.

El gobernador dijo que el labriego Alexander Contreras, residente en el poblado Vetas del Oriente, aseguró que militares venezolanos quemaron su vivienda y una bandera colombiana con el argumento de que ese sitio era territorio de Venezuela.

"Repito, somos incapaces de penetrar un pueblo, quemar las casas, quemar banderas, asaltar, eso es de forajidos y la Fuerza Armada no son forajidos", declaró Maniglia.

Indicó que se trata "versiones malsanas para tratar de enrarecer (enturbiar) el clima" en las relaciones bilaterales y "de desvirtuar la misión" de la FAN en la frontera con Colombia, de 2.219 kilómetros.

La frontera ha sido causa de períodos de tensión entre Venezuela y Colombia debido a la acción en la zona de guerrilleros colombianos, narcotraficantes y delincuentes de los dos países.

Comisión investigadora dice que sí hubo la incursión

Fuente: Caracol.

Una comisión integrada por miembros del Ejército, Policía y la gobernación de Norte de Santander constató que sí hubo incursión de la guardia nacional venezolana en territorio colombiano.

El secretario del interior departamental, Manuel Alberto Luna Romero, elaboró un informe dirigido a la cancillería en el cual se consignan los daños causados por una patrulla de las fuerzas militares del vecino país el pasado 11 de febrero en la vereda Vetas de Oriente de Tibú, Norte de Santander.

La comisión verificó la incineración de un inmueble, propiedad de Alexánder Contreras Sajonero, el campesino que formuló la denuncia de la incursión, así como los saqueos cometidos en la casa de uno de sus hermanos.

Este miércoles se producirá una visita a la región por parte de funcionarios de la dirección de soberanía nacional del ministerio de relaciones exteriores de Colombia.

Judiciales /

En un 250% aumentaron los homicidios en Bucaramanga

02/22/2006 - 06:40:00

Fuente: Caracol

Según medicina legal, en los primeros 45 días del año, 31 personas murieron violentamente en Bucaramanga, Girón y Floridablanca.

El general Jaime Enrique Otero manifestó que esta situación preocupa debido a que en avisos en paredes y murallas, se habla de una supuesta limpieza social, donde al parecer particulares amenazan a vendedores de droga alucinógena y habitantes de la calle.

El noventa por ciento de estas víctimas son jóvenes. 
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Colombia analiza posibles acciones legales por reportajes difundidos en Francia

En ellos se hacen serias acusaciones contra el gobierno del presidente Álvaro Uribe.

Con ocasión de los cuatro años del secuestro de Íngrid Betancourt, los medios franceses han consagrado informes especiales sobre la situación de Colombia en los que la imagen del país y del presidente Álvaro Uribe salen muy mal libradas. Por ello, diplomáticos colombianos en París no descartan, inclusive, posibles acciones legales.

En un reportaje difundido el pasado domingo en el ‘Vrai Journal’, noticiero semanal de la cadena por cable francesa Canal Plus, dirigido por Karl Zero, el periodista Jérome Fritel asegura, tras evocar las imágenes de tres jefes paramilitares recibidos, según él, “con todos los honores” en el Congreso colombiano, que “Colombia está innovando: ningún otro país ha avanzado tanto en la toma oficial del poder por parte de la mafia”.

El periodista francés acusa además al presidente Álvaro Uribe de “ haber hecho lo que los narcotraficantes soñaban: legalizar los escuadrones de la muerte (...) para destruir a los rebeldes marxistas”.

Sobre la posible reelección de Uribe, Fritel señala que es gracias “a los dólares de la coca”, y concluye que “en la Colombia de Uribe, criticar a la mafia y los paramilitares se ha convertido en un desafío al Estado”.

Ante estas afirmaciones, el embajador de Colombia en Francia, Miguel Gómez, además de expresar su indignación en un mensaje público a la comunidad colombiana residente en Francia, anunció a EL TIEMPO: la cancillería colombiana está “analizando las opciones legales con abogados especializados”.

Aunque Fritel sí viajó a Colombia y entrevistó a jóvenes en Medellín así como a conocidos opositores al régimen como Gustavo Petro e Iván Cepeda, el embajador le reprocha no haber entrevistado a un vocero del gobierno.

Este es el caso más grave de desinformación reciente según el embajador, pero no el único, y cita otros ejemplos como el de Renaud, quien compuso una canción a Íngrid Betancourt. El embajador explica que ese cantante francés, que nunca ha puesto los pies en Colombia, ha dicho, entre otras cosas, que a la ex rehén Ayda Duvaltier la mató “la guerrilla de extrema derecha Epl” y que “en Bogotá hay 2.500 secuestros diarios”.

ÁSBEL LÓPEZ

PARA EL TIEMPO

DESDE PARÍS
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Colombia le pide a Venezuela pruebas sobre vinculación del Das en asesinato de fiscal venezolano

02/23/2006 - 16:02:00

Fuente: Caracol
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El gobierno nacional está a la espera a que Venezuela remita las pruebas que sustenten la denuncia hecha por su fiscal general, Isaías Rodríguez, quien asegura que miembros del DAS participaron en el asesinato del fiscal Danilo Anderson.

La canciller Carolina Barco dijo que si el fiscal venezolano tiene pruebas, debe mandarlas para poderlas investigar y ver así la veracidad o la falacia de esas informaciones.

Añadió que en su diálogo con el director del organismo de seguridad, Andrés Peñate, este le ha dicho que no existe información que permita apoyar las informaciones del fiscal venezolano.

La ministra Barco aseguró que el DAS aún no ha recibido ninguna solicitud del gobierno venezolano y recordó que las instituciones nacionales están dispuestas a colaborar en las investigaciones.
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La Primera Dama aparece junto al médico Santiago Rojas y una asistente realizando un acto de magia, en la apertura del VIII Congreso Latinoamericano de Magia.

John Wilson Vizcaíno / EL TIEMPO

Febrero 24 de 2006

La Primera Dama, Lina Moreno de Uribe, instaló el Congreso Latinoamericano de Magia

Además de un concurso, habrá talleres, conferencias, una feria de objetos mágicos y exhibiciones para el público, a partir del 27 de febrero.

La Primera Dama salió tímidamente de la trasescena. Con voz ligeramente temblorosa leyó un discurso sobre la magia, que terminó con la siguiente frase: "Si el mundo quiere ser ilusionado, entonces ilusionémoslo, Santiago", y de su chaqueta sacó una varita mágica.

Se refería a Santiago Rojas, médico bioenergético y relacionista público del VIII Congreso Latinoamericano de Magia, que se inauguró anoche en el Teatro Jorge Eliécer Gaitán.

Rojas infló una bomba de la que, después de ser tocada por la ‘varita mágica’ de Lina Moreno de Uribe, salió una paloma blanca.

"Menos mal fue una paloma lo que nos trajo", le dijo Rojas, "y no un lagarto, de los que la deben rodear todo el tiempo". A lo que la Primera Dama respondió: "Usted pensó que esto era hacer magia, yo creo más bien que fue dar lora de parte mía".

Al igual que su entrada, la salida de Lina Moreno también fue tímida, pero seguida de una fuerte ovación por parte del público.

Después el turno fue para los magos profesionales. José Simón presentó un espectáculo al que llamó"La isla pirata", e hizo varios actos de escapismo.

Después, los brasileños Dimy y Ricardo, ganadores del premio de la Federación Latinoamericana de Sociedades Mágicas (Flasoma), en Argentina – hace dos años–, tuvieron el turno para demostrar sus capacidades.

Pero tal vez uno de los momentos más emocionantes de la noche fue el de la presentación del mago español Juan Tamariz, quien recibió varios minutos de aplausos.

El congreso es organizado por Flasoma, presidido por el colombiano Ricardo Sarmiento, y por la Escuela de Artes Mágicas de Bogotá.

Durante dos semanas se verá magia de salón, cartomagía, magia de cerca, grandes ilusiones, mentalismo, magia de invención o manipulación, magia juvenil, cómica, argumentada y para niños.

Además se realizará una cena de gala de magos, talleres, conferencias técnicas, una feria de objetos de magia y un concurso de 12 categorías para elegir a los mejores magos de Latinoamérica. 

