Judiciales /

La guerrilla ataca caravana en Caquetá y causa 7 muertos 

02/25/2006 - 19:32:00 

Fuente: Caracol 

Un comando guerrillero de las FARC provocó este sábado siete personas muertas y por lo menos 11 heridas, al atacar una caravana que transitaba por una carretera del departamento de Caquetá, cerca del municipio de Puerto Rico.

Lorena Lozano, secretaria de Gobierno de Puerto Rico, confirmó a Caracol Radio el ataque, pero dijo que las dificultades generadas en la zona por los ataques, han impedido verificar la cifra final de víctimas.

Sin embargo, sobrevivientes del ataque y autoridades de la localidad confirmaron la muerte de las siete personas, la mayoría de las cuales viajaba en una "van" de pasajeros que se movilizaba entre San Vicente del Caguán y Florencia, la capital departamental.

En la región, las FARC habían amenazado con atacar a los vehículos que circularan por las carreteras, tras declarar un "paro armado" que también afecta a los departamentos de Putumayo y Arauca.

Las versiones informan que varios guerrilleros ocultos dispararon contra los automotores cuando pasaban sobre un puente, a cinco minutos de Puerto Rico e impactaron al automotor.

De inmediato hubo respuesta de las autoridades militares que persiguen a los agresores.

El ataque se produjo poco después de que en el Caquetá terminara un consejo de seguridad que había trazado medidas para contrarrestar el "paro armado".

Internacionales /

Abordan en España un barco procedente de Colombia con 3.000 kilos de cocaína

02/25/2006 – 08:01:00 

Caracol

Fuente: EFE

La Policía española informó hoy de que ha abordado en alta mar una embarcación procedente de Colombia con 3.000 kilos de cocaína y que está siendo trasladada al puerto de Las Palmas, capital de la isla atlántica de Gran Canaria.

Los ocho tripulantes de la embarcación, de nombre "Bahía Azul", fueron detenidos, además de a los tres supuestos responsables de la organización, de nacionalidad colombiana, en Madrid.

La embarcación es la segunda interceptada en los últimos días, informó la Policía, que informó que el hecho se produjo el pasado 21 de febrero.

El asalto de esta última embarcación, la "Bahía Azul", se produjo en la madrugada del 21 de febrero, horas después de que fuera abordada la embarcación "Mars", en la que se incautaron más de 2.500 kilogramos de cocaína.

La organización desarticulada, formada en su mayoría por colombianos, actuaba desde España gestionando las importaciones de droga y su posterior almacenaje y distribución.

Las investigaciones realizadas dieron como resultado la localización en Madrid de los principales responsables, vinculados a un importante cartel colombiano, que tenían varios inmuebles en zonas residenciales de las afueras de la capital, donde fueron localizadas grandes cantidades de dinero y documentación.

Según la Policía, estas organizaciones de narcotraficantes utilizan el continente africano como base para realizar la travesía transoceánica y fondear sus embarcaciones.

Posteriormente, almacenan la droga y, para diversificar el riesgo, transportan la mercancía en partidas más pequeñas hasta España, donde es comercializada y distribuida tanto en el país como en otras capitales de la Unión Europea (UE).
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Febrero 25 de 2006

El jefe ‘para’ ‘Jorge 40’ compromete a delegados del Gobierno y de la OEA

Planea desmovilizarse en los próximos días, pero ha recorrido algunas poblaciones donde tiene influencia, acompañado de funcionarios.

Con él han ido autoridades del Cesar y delegados del Gobierno y de la OEA, en una especie de ‘gestión’ para que el Ejecutivo se comprometa a proteger las comunidades que él deja.

La semana pasada, ante 1.500 líderes comunales, ‘Jorge 40’ exigió "desarrollo social, como garantía de paz".

Actualidad /

Descartan atentado en accidente en el que murió Moreno Villa

02/26/2006 - 16:59:00

Fuente: Caracol

Con la asistencia del presidente Alvaro Uribe Vélez, este domingo en el cementerio Campos de Paz se cumplió la misa exequial del industrial y dirigente político Pedro Juan Moreno Villa, muerto con otras tres personas en el accidente de un helicóptero en el el que viajaban el viernes, en el cañón de la Llorona, de Mutatá.

Los despojos mortales del señor Moreno Villa, que fueron trasladados a Medellín desde la zona del siniestro, permanecieron durante toda la mañana en la Sala 6 del campo santo en una velación íntima con su familia .

Previamente, con la presencia del presidente Alvaro Uribe, su esposa Lina Moreno, y la asistencia de numerosas personas entre familiares, amigos y dirigentes empresariales y políticos se habían cumplido las exequias de Juan Gilberto Moreno, hijo del Industrial Pedro Juan Moreno y de la joven dirigente conservadora Ana María Palacio.

Al término de la ceremonia, el presidente, abrumado por la perdida de quien fuera su amigo y asesor, pero de quien se había distanciado en los últimos años, se negó hablar con los medios de información, manifestando que "ya todo estaba dicho".

El gobernador de Antioquia, Anibal Gaviria Correa, quien también asistió a la ceremonia, descartó de plano que el siniestro aéreo fuera resultado de un atentado y enfatizó el interés que tiene el gobierno nacional de que la Aerocivil realice de manera rápida la investigación para establecer las causas del accidente.

El gobernador de Antioquia preciso que la identificación plena del cadáver del ingeniero Moreno Villa fue posible gracias a su carta dental y restos de la ropa que vestía el día del accidente,y agradeció a quienes intervinieron en las labores de rescate y al personal de Medicina Legal y Fiscalía que realizó las diligencias legales de identificación, con lo cual pusieron fin a la agonía tanto de la familia como de la sociedad antioqueña.
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Febrero 26 de 2006

Sobrevivientes de ataque de las Farc a bus en Caquetá dicen que los querían quemar vivos

Cuentan que todo empezó cuando la aerován en que viajaban trató de alcanzar la caravana del Ejército que había salido de Puerto Rico (Caquetá).

Pero los intentos que hizo el conductor del vehículo, Jairo Chávez, para llegar hasta el convoy militar fueron inútiles.

La aerován, afiliada a la empresa Coomotorflorenciaera, era la última que hacía la ruta desde San Vicente del Caguán y llevaba 25 personas que, prácticamente una encima de la otra, se arriesgaron a abordarlo, pese al paro armado declarado por las Farc desde el 16 de febrero pasado.

“El viaje comenzó mal”, dijo Chávez, quien desde que salieron de San Vicente se percató del sobrecupo. “No nos podemos ir todos. El carro está muy pesado y la situación está muy caliente”, les dijo.

No obstante la advertencia, ninguno de los viajeros desistió. Se organizaron como pudieron y al final varios de los que no cabían se acomodaron cuatro adelante y cinco en la bodega.

Según cuenta el transportador, salieron a las 4:45 de la tarde con un grupo de buses y taxis con el fin de alcanzar en Puerto Rico la caravana del Ejército, que partía para Florencia a las 5 de la tarde y que hacía parte de las organizadas por el Ministerio de Defensa para garantizar la seguridad en las vías del departamento.

Así fue el ataque

A Puerto Rico llegaron después de las 5:15 de la tarde sin problemas. Pero a su salida del pueblo se pincharon y quedaron aún más rezagados de los vehículos escoltados.

Orfilia Garzón, hoy convaleciente en una clínica de Florencia y con tres tiros de fusil en su cuerpo, recuerda que Jairo, el conductor, intentó pedirle a la caravana que lo esperara, pero nadie lo escuchó.

Luego de reparado el vehículo, siguieron a gran velocidad en su intento por alcanzar los carros escoltados.

A las 5:30 de la tarde, tras pasar por la escuela de la vereda El Diamante, escucharon las ráfagas de fusil que impactaron el vehículo y lo hicieron volcar.

Uno de los sobrevivientes, que prefirió reservar su identidad, dijo que segundos después los guerrilleros siguieron disparando, a pesar de los gritos que alertaban de la presencia de niños en el carro. Posteriormente, los subversivos intentaron quemar la aerovan.

“Un muchacho en pantaloneta se acercó, roció el vehículo con gasolina y tiró una mecha que uno de los de adelante alcanzó a evadir. Nos querían quemar vivos”, dijo Rosa Losada de Niño, otra de las sobrevivientes.

En el ataque murieron Ernestina Delgado, Luis Evelio Andrade Lugo, Hamilton Barrera Galindo, Mónica Andrade Tovar, Albeiro Vallén Villalba, Abelardo Antonio Escobar, Edilberto Ruiz Sánchez, Éver Fernando Gutiérrez y un NN. Dos de ellos llegaron con heridas graves al hospital de San Vicente, pero murieron segundos después, cuando eran atendidos. Otros 14 pasajeros resultaron heridos.

Según el médico Marlio Andrés Posada, director del hospital de Puerto Rico, todos los cuerpos presentaban impactos de fusil, por lo que se descarta que hayan muerto en el volcamiento del carro.

“Es un acto degradante efectuado por estos malnacidos de las Farc”, dijo el comandante de la Policía, general Jorge Castro, al llegar ayer al sitio del ataque. Exhortó a los guerrilleros a enfrentarse con la Fuerza Pública y dejar por fuera del conflicto a los civiles.

El defensor del Pueblo, Vólmar Pérez, condenó el ataque y dijo que esta acción de las Farc “quebranta directamente las normas del Derecho Internacional Humanitario”.

Desde la declaratoria del paro armado, ese grupo guerrillero ha ejecutado más de 12 ataques entre voladuras de torres, atentados a funcionarios y quema de vechículos. Incluso, una ambulancia fue baleada cuando transportaba a un enfermo grave hasta Florencia. 

Víctimas del ataque

Orfilia Garzón

Pasajera herida

“Yo estaba desprevenida cuando sentí que nos cogieron a pura bala; me hirieron en la pierna y en el hombro. Cuando el bus se volcó pudimos salir de la carrocería, pero nos siguieron disparando. También nos prendieron fuego, pero el conductor lo alcanzó a apagar”.

Rosa Losada de Niño

Pasajera herida

“En la primera balacera no me pasó nada, a mí me dieron en la segunda, cuando ya estábamos por fuera del bus. Cuando nos dimos cuenta que nos iban a echar candela no tuvimos otra alternativa que tirarnos al pasto, los que se quedaron en el carro era porque ya estaban muertos”.

Población civil ha sufrido once días de ataques

    * Las primeras agresiones de las Farc contra la población civil comenzaron el pasado 15 de febrero, día en el que derribaron una torre de energía en la vereda El Limón. El departamento quedó a oscuras.

    * Al día siguiente, la guerrilla declaró el paro armado y amenazó a los transportadores con quemar los buses que no acataran la medida. El viernes 17 incineraron un colectivo en la vía Florencia-Neiva.

    * También cinco vehículos de servicio público y una volqueta fueron quemados en la vía San Vicente – Puerto Rico. Hasta ayer, 17 vehículos de pasajeros y de carga habían sido incinerados.

    * El 20 de febrero se activaron las caravanas vigiladas por el Ejército. Sin embargo, un día después, entre Puerto Rico y San Vicente del Caguán, una ambulancia fue atacada por los subversivos.

    * El pasado jueves, los guerrilleros de las Farc atentaron contra el ex presidente del Concejo de El Doncello, Álvaro Gallego, en la puerta de su vivienda. Recibió un disparo en una mano.

JORGE QUINTERO
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Actualidad /

Uribe repudia el asesinato de ocho concejales en Rivera, Huila

02/27/2006 - 20:44:00

Fuente: Caracol

El presidente Alvaro Uribe expresó su tristeza por el asesinato de ocho concejales del municipio de Rivera, en el departamento del Huila, a manos de supuestos integrantes de las FARC.

Al iniciar una larga alocución, el mandatario dijo que con el múltiple crimen se le ha hecho un daño enorme al país.

Expresó el gobernante la enorme tristeza que embarga al gobierno y a Colombia opor este hecho que calificó de terrorista y que se produjo dentro de un centro vacacional en el que los concejales de Rivera participaban de una conferencia.

"Quiero expresar la enorme tristeza que nos embarga por el asesinato de los concejales en Rivera “ Huila. Esta es una dura lucha contra el terrorismo que sigue haciendo semejantes daños a nuestros compatriotas", precisó el jefe de Estado.

Los criminales provocaron ocho muertos y cuatro heridos

Informes suministrados por las autoridades a Caracol Radio indican que los sicarios irrumpieron en el centro recreacional Los Gabrieles, en la entrada a Rivera y dispararon contra los concejales que se reunían para hablar sobre la agenda de trabajo.

En el lugar quedaron los cuerpos de seis concejales, otros dos murieron cuando eran trasladados a un hospital, mientras que otras personas se encuentran heridas y son atendidas en el hospital de Rivera. Ellos son Moisés Ortiz, Gloria Ortiz, Gil Trujillo.

En el ataque también resultó herido un miembro de la Policía que custodiaba el lugar, John Fredy Vargas y el secretario del Concejo local, Saúl Rojas y el funcionario del Ministerio de Agricultura Jairo Ledesma.

De inmediato se desplegó una operación de las autoridades en busca de los asesinos, mientras que el alcalde local, Hernando Pinto Salazar, realizó a un consejo extraordinario de seguridad.

Los concejales asesinados fueron identificados como Aníbal Azuero Paredes, Desiderio Suárez, Jaime Andrés Perdomo Lozada, Alfadil Arias, Octavio Escobar, Luis Ernesto Ibarra y Héctor Iván Tovar, Sélcibez Fernandez.

El comandante del Ejército, general Mario Montoya, admitió que no había vigilancia adecuada para el grupo de concejales que hoy fue atacado por supuestos miembros de las FARC en Rivera (Huila).

El oficial estuvo en el lugar del múltiple crimen y admitió que hubo debilidad de la fuerza pública en la custodia de los concejales.

La Fedemunicipios condena asesinato de ocho concejales por parte de las FARC

El presidente de la Federación Colombiana de Municipios, Gilberto Toro, calificó como un ataque cobarde de las FARC el asesinato de ocho concejales del municipio de Rivera, Huila.

Dijo que con esto las FARC demuestran una gran indolencia, un comportamiento absolutamente inhumano y cobarde.

Agregó que este de hechos los deben rechazar la comunidad nacional e internacional.

Toro señaló también que esto debe ser un llamado de atención para la fuerza pública , para que no baje la guardia en la protección de quienes son más vulnerables frente a las acciones terroristas de las FARC.

Esto tambien demuestra el estado de degradación a que ha llegado las FARC, afirmó el director ejecutivo de la Fedemunicipios.

Hay que reconocer que frente a lo que vivieron hace cuatro años la situación hoy está sustancialmente mucho más segura, pero en los últimos las FARC demostraron que no tienen ningún problema en atacar a la población civil, dijo Gilberto Toro.

Fenacon también rechaza la masacre de concejales

El presidente de la Federación de Concejos Municipales (Fenacon), Antonio Galán Sarmiento, criticó la escasa seguridad que los organismos de seguridad le brindaron al concejo municipal de Rivera, Huila, donde fueron asesinado ocho concejales y los tres restantes integrantes del cabildo resultaron heridos.

Afirmó que el gobierno nacional estaba advertido de las posibilidades de ataques a los concejales durante el mes de febrero, durante las sesiones ordinarias de los concejos municipales y en el periodo previo a las elecciones legislativas.

"En el caso de la sesión plenaria del concejo de Rivera, a solo tres cuadras de la plaza principal, la vigilancia y la protección no solo eran precarias sino que carecieron de reacción y de ahí los lamentables resultados", dijo Galán.

Oscar Andrés Núñez, director ejecutivo de Fenacon, al lamentar lo ocurrido en Rivera dijo que el Huila y el Caquetá son las regiones donde mayores amenazas y atentados se presentan contra los concejales.

En los últimos cinco años han sido asesinados 237 concejales en el país, mientras que más dos mil han tenido que desplazarse con sus familias hacia otros lugares,por amenazas de diversos actores armados. Tal vez la masacre más grande cometida, antes de la de hoy en Rivera, se perpetró en Puerto Rico, Caquetá, donde el 24 de mayo de 2005 un comando de las Farc irrumpió en la sesión ordinaria, asesinando a cuatro concejales y al secretario del cabildo.

La de Rivera se convierte en la más sangrienta, afectando a la totalidad de los concejales, que se encontraban en sesión plenaria.

Judiciales /

La OEA denuncia el resurgimiento de paramilitares en el sur de Córdoba

02/27/2006 - 20:18:00

Fuente: Caracol

El delegado de la Organización de Estados Americanos (OEA), Sergio Caramagna, reveló que paramilitares desmovilizados regresaron al monte, y uniformados y con fusil en mano, han conformado nuevos reductos del grupo armado ilegal tratando de tomar posesión territorial en el sur del Departamento de Córdoba, donde hay una vasta concentración de cultivos ilícitos.

Agregó el señor Caramagna que una de las acciones cometidas por esos pequeños grupos del desmovilizado bloque, Sinú y San Jorge, que tuvo a su cargo Salvatore Mancuso, fue la retención del Obispo de Montelibano – Córdoba, Monseñor Edgar García Gil.

Notificando de la irregularidad al ministro de la Defensa, Camilo Ospina Bernal, el vocero de la OEA en Colombia señaló que esos grupos de Autodefensas actúan de la misma forma como lo hicieron hasta hace un año cuando entregaron sus armas al Gobierno.

La delicada denuncia se conoció tres días después de un consejo de seguridad que a puerta cerrada presidió el ministro de la Defensa con la presencia del comandante de las Fuerzas Militares, el director de la Policía Nacional y los habitantes del corregimiento de Tierradentro, zona rural del municipio de Montelibano, donde muchos viven del cultivo de la coca.

En esa misma reunión, el ministro de la Defensa ordenó un plan inmediato de erradicación de cultivos ilícitos y la judicialización de quienes están detrás de esa irregularidad.

Por su parte, el presidente de la Comisión de Paz de la Asociación Nacional de Diputados, José García Calume, corroboró la denuncia y señaló que todo es consecuencia de una falencia del proceso de paz en Ralito, donde se le prestó mas atención al tema de la extradición de los comandantes de las Autodefensas, que la atención social a los desmovilizados.

Actualidad /

Concejales sobrevivientes en Rivera Huila denuncian desprotección

02/28/2006 - 09:25:00

Fuente: Caracol

En las próximas horas, el presidente Alvaro Uribe adelantará un consejo de seguridad en el municipio, ubicado a 15 kilómetros de Neiva. Allí recibirá formalmente las quejas de la administración y que una vez más dejan al descubierto la fragilidad de los esquemas de seguridad para los concejales.

No bastaron las denuncias que hicieron ante diferentes entidades del Estado después de haber recibido varios panfletos amenazantes enviados por la guerrilla de las Farc. A todos les prohibían continuar con sus sesiones en el Concejo Municipal, además de amenazar sus vidas si continuaban con tareas proselitistas o afines con su trabajo en zonas rurales. El dia del atentado en Rivera, sólo había dos escoltas y dos uniformados para 11 concejales. Ocho murieron.

El gerente del Hospital Universitario de Neiva , Mauricio Escobar , aclaró a través de Caracol Radio , que el concejal Moisés Ortíz Cabrera , de 30 años de edad , permanece recluido en ese centro asistencial , con pronóstico reservado , pero desvirtuó su fallecimiento como se sostuvo la noche anterior.

Por su parte , Gloria Ortíz , concejal que sobrevivió a la masacre, visiblemente afectada por la noticia sobre la trágica muerte de sus compañeros, narró que cuando se produjo el ataque, ella quedó boca abajo y se quedó así, muy quieta, orando al alma de su pequeño hijo que murió el año pasado, para que le salvara la vida.

Lamentó profundamente la situación que sigue afectando a los concejales del Huila y de otras regiones del sur del país y pidió que sean efectivas las medidas de seguridad para los dirigentes políticos de la región, a fin de evitar más derramamientos de sangre.

Entre tanto, el secretario de agricultura del Huila , Eduardo Gutiérrez Arias , reveló que se salvó - por un retraso de 5 minutos - del ataque en el establecimiento Los Gabrieles de Rivera , pues se detuvo en un trancón en la carretera para llegar a la reunión.

"Cuando iba entrando , me advirtieron que no me acercara al lugar porque había una balacera terrible ... me fui hacia la alcaldía y allí me enteré de lo sucedido a los concejales" , señaló Gutiérrez Arias.

Salomón Espinoza, párroco del municipio de Rivera dijo en Caracol Radio llegaba de Neiva cuando se encontró con la noticia de la masacre.

Señaló que había conocido de constantes amenazas a los concejales por parte de los grupos armados e indicó que todo el departamento del Huila está abandonado por el Estado.

"Las personas tienen miedo, están insegura, todos tenemos zozobra. Primero fue la muerte de dos concejales, luego la del alcalde y ahora esto".

El párroco de Rivera, Huila pidió al gobierno volver los ojos hasta estas regiones agobiadas por los grupos al margen de la ley.

Actualidad /

ONU: Colombia sigue siendo el principal fabricante y exportador mundial de cocaína

02/28/2006 - 09:42:00

Fuente: EFE

Suramérica, y especialmente Colombia, sigue siendo el principal fabricante y exportador mundial de cocaína, al tiempo que el cultivo de la planta de coca se extiende a zonas y países del área antes no afectadas, indica el informe 2005 de la Junta de Fiscalización de Estupefacientes (JIFE), divulgado hoy.

Según los datos de la Junta -un órgano autónomo del sistema de Naciones Unidas-, las plantaciones de coca aumentaron en Colombia, Bolivia y Perú en 2003, tras "tres años de disminución sostenida".

En esos tres países, los más "cocaleros" del mundo, los cultivos se incrementaron en 158.000 hectáreas, lo que equivale a un 3 por ciento con respecto a 2003.

Incluso en Colombia, donde continuó disminuyendo la superficie total de las plantaciones -al pasar de 86.000 hectáreas en 2003 a 80.000 hectáreas en 2004-, "alrededor del 60% de los plantíos eran nuevos".

La extensión a zonas del país que antes no eran utilizadas para estos fines puede estar relacionada con la intensa fumigación de cultivos, que en 2004 "alcanzó un nivel sin precedentes por cuarto año consecutivo" en Colombia.

Con respecto al Perú, la ONU calcula que la superficie total de los cultivos de coca aumentó un 14% y alcanzó las 50.300 hectáreas, mientras que en Bolivia se incrementaron un 17%, hasta totalizar 27.700 hectáreas, de las cuales un 41% en parques nacionales.

Fue un año en que también hubo erradicaciones, en 8.437 hectáreas, pero menos que en los tres anteriores, y la región donde más se han extendido dichas plantaciones ha sido Chapare (Bolivia).

"Además, se siguen registrando cultivos ilícitos de droga en Ecuador y Venezuela, en las zonas cercanas a las fronteras con Colombia, aunque de forma limitada y esporádica", dice la JIFE.

La Junta calcula que el volumen total de fabricación potencial de cocaína fue en 2004 de 687 toneladas, un aumento del 2% frente al año anterior.

Además de los cultivos, también se está extendiendo la fabricación de cocaína, que ha llegado incluso a países como Argentina y Uruguay, donde antes no se detectaba esa actividad.

Por otro lado, Brasil, Ecuador, Venezuela y Surinam son las naciones más utilizadas por los narcotraficantes como ruta de tránsito para la droga de contrabando hacia Estados Unidos y Europa.

Menor, pero también importante, es la magnitud de la fabricación de heroína en la región, que prácticamente sólo se registra en Colombia, con cerca de 4.000 hectáreas, y Perú, con 1.400 hectáreas, así como esporádicamente en Venezuela.

Esas superficies corresponderían a un potencial de fabricación anual de 5 toneladas en Colombia y de una tonelada en Perú.

Según la JIFE, el consumo de droga ilícita se centra en el cannabis (marihuana y hachís) y la cocaína, pero varía mucho de país a país.

Así, por ejemplo, en Paraguay sólo un 0,7% de la población habría probado alguna vez la cocaína, mientras que en Perú lo hacen cerca de un 4% de la población mayor de 12 años, según las estimaciones de la ONU.

El abuso de morfina y heroína "no constituye un problema grave en América del Sur", si bien va en aumento en Argentina y otros países andinos, especialmente entre los jóvenes, lo cual despierta inquietud a la ONU.

También es limitada la fabricación de sustancias psicotrópicas, pero algunas de ellas, como el éxtasis, se comercia y consume cada vez más en países, como Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú, a donde llega desde Europa.

En Argentina, Chile y Uruguay, lo que preocupa es el abuso de sedantes, que está en el segundo lugar de drogas consumidas después de la marihuana, y el de estimulantes, que alcanza un nivel similar o incluso más elevado que el de la cocaína.

Economía /

El FMI de nuevo en Colombia

02/27/2006 - 17:43:00

Fuente: Caracol

Una misión del Fondo Monetario Internacional iniciará este martes una nueva visita de seguimiento e inspección al programa de ajuste de la economía.

La misión estará dirigida por Robert Rennhack. El Fondo evaluará el grado de cumplimiento de los compromisos que adquirió el país con el que se considera el último acuerdo con ese organismo en la actual coyuntura.

Los programas de ajuste económico con el FMI se iniciaron en la administración del presidente Pastrana cuando el país entró en recesión económica y desde entonces Colombia ha contado con el acompañamiento del organismo.

El gobierno dijo que no tiene intenciones de renovar el acuerdo con el Fondo al considerar que la situación económica del país superó la crisis que dio a la seguidilla de acuerdo "stand by" que le dieron el derecho a Colombia de acceder a unos créditos extraordinarios del organismo que nunca utilizó.

Las autoridades están confiadas en que, como en otras oportunidades, Colombia pasará el examen teniendo en cuenta los resultados del 2005 cuando la mayoría de los compromisos se cumplieron.

ONU CALIFICA "CRIMEN DE GUERRA" ATAQUE DE FARC EN COLOMBIA

por AGENCIA AP Monday, Feb. 27, 2006 at 5:01 PM

    La oficina del Alto Comisionado para los Derechos Humanos de Naciones Unidas en Colombia consideró el lunes como "un crimen de guerra" el ataque perpetrado por las FARC contra un autobús de pasajeros en el que nueve civiles murieron y otros 11 fueron heridos. 

BOGOTA - La oficina del Alto Comisionado para los Derechos Humanos de Naciones Unidas en Colombia consideró el lunes como "un crimen de guerra" el ataque perpetrado por las FARC contra un autobús de pasajeros en el que nueve civiles murieron y otros 11 fueron heridos.

"Al rechazar esta matanza, la oficina pone de presente que en este caso, integrantes de las FARC-EP incurrieron de nuevo en una grave infracción de las normas internacionales que prohiben atentar contra la vida y la integridad de los civiles", dijo ese organismo en un comunicado.

Agregó que "la Oficina reitera al secretariado de las FARC-EP su obligación de cumplir y hacer cumplir las normas del derecho internacional".

El ataque se produjo el sábado cerca de la población de Puerto Rico, departamento de Caquetá, en donde las FARC decretaron un "paro armado" con el que prohiben el tránsito por las carreteras y ríos de amplias regiones del sur y este del país.

El autobús atacado era parte de una caravana que, bajo la custodia del ejército, desafiaba esa prohibición, pero aparentemente se rezagó para cambiar una llanta averiada y los guerrilleros le dispararon cuando trataba de dar alcance al resto del grupo.

La policía investigaba el lunes una denuncia recibida en el departamento de Vichada, en donde aparentemente otro vehículo con civiles fue blanco de una explosión y dos personas habrían muerto.

Un policía de la comandancia de Vichada, que no quiso identificarse porque no era un vocero autorizado, dijo que el incidente habría ocurrido cerca del remoto poblado de Cumaribo, a unos 470 kilómetros al este de Bogotá, a donde enviaron personal para verificar lo sucedido.

El informante dijo que en esa zona tiene influencia el Frente 16 de las FARC, la más importante guerrilla del país con 41 años de combates tratando de hacerse del poder.

El paro armado tiene como propósito protestar contra el acuerdo comercial negociado con Estados Unidos y las aspiraciones del presidente Alvaro Uribe de aspirar a la reelección, según panfletos que han repartido en las zonas afectadas.

escriba sus comentarios

EL CRIMINAL DE GUERRA ALVARO URIBE VELEZ...UNICO CULPABLE DE LA VILENCIA EN COLOMBIA!!!!!!

por LA POBLACION CIVIL EMBERRACADA Monday, Feb. 27, 2006 at 8:54 PM

EL CRIMINAL DE GUERRA ALVARO URIBE VELEZ...UNICO CULPABLE DE TODA LA VIOLENCIA Y LA GUERRA QUE EN COLOMBIA SUCEDE.

SOLO EL Y SU CRIMINAL SEQUITO Y NADIE MAS, SON LOS CULPABLES DE TODO EL HORROR, LA VIOLENCIA, LA GUERRA Y LA MUERTE QUE CAMPEA EN COLOMBIA, EL LA HA LEGITIMADO, HA LEGITIMADO Y LEGALIZADO EL CRIMEN, LA GUERRA Y LA MUERTE, ESPECIALMENTE CONTRA LA OPOSICION Y CONTRA LA POBLACION CIVIL!!!! 

Actualidad /

Canciller pide a la comunidad internacional que condene ataques de las Farc. FIDH dice que son crímenes de guerra

02/28/2006 - 16:06:00

Fuente: Caracol

El gobierno nacional emprenderá una campaña para solicitar el rechazo de la comunidad internacional a las últimas acciones de las Farc, en las que han muerto varios miembros de la población civil, incluidos nueve concejales.

Según la canciller Carolina Barco todos los embajadores de Colombia en todo el mundo harán un llamado de atención ante los distintos gobiernos, enterrándolos de los crímenes que cometen las Farc para generar un rechazo colectivo.

La ministra también le pidió a este grupo guerrillero que entreguen el cuerpo del policía Julian Ernesto Guevara quien murió durante su cautiverio de siete años.

FIDH: "es un crimen de guerra"

Por su parte, la Federación Internacional de Derechos Humanos (FIDH) condenó la ofensiva armada del grupo armado ilegal FARC que "implica masacres contra la población civil y concejales". "El ataque de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia del pasado 26 de febrero constituye un crimen de guerra", indicó.

Además, la ofensiva supuso "quemas de vehículos y voladuras de torres de energía en los últimos 15 días, desde que declararon el 16 de febrero 'un paro armado' en diferentes departamentos del país", precisó la FIDH en un comunicado.

"El ataque de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc) del pasado 26 de febrero constituye un crimen de guerra", indicó.

La FIDH señaló que ese día en la localidad de Puerto Rico, en el departamento de Caquetá, milicianos de las FARC atacaron un microbús de transporte público con 25 pasajeros, todos civiles, incluyendo niños, con el resultado de nueve muertos y once heridos. "El vehículo hacía la ruta entre San Vicente del Caguán y Florencia y después de tener fallos en una de sus llantas, había quedado rezagado de una caravana que escoltaba la fuerza pública", señaló.

Al día siguiente, ocho concejales de la Rivera (Huila) fueron "masacrados" y otros tres resultaron heridos, según la FIDH. "Estos hechos son precedidos por otros ataques violentos en diferentes zonas del país, las cuales han desatado una verdadera ola de violencia que ha afectado a más de 5 departamentos", indicó.

La organización defensora de los derechos humanos repudió "esta ola de violencia y terror" y recordó a las FARC que estos ataques que implican a civiles "contravienen las normas internacionales que prohíben atentar contra la vida y la integridad de los civiles y dirigir ataques a la población civil".

"La FIDH hace un llamamiento a las Farc y a todas las partes del conflicto colombiano a cumplir en todo momento las normas del derecho internacional humanitario, recordándoles que su eje fundamental es la protección general de la población civil", precisó.

Pidió al Estado colombiano que permita a la Corte Penal Internacional la investigación y el juicio de los crímenes de guerra cometidos en el país. 

Actualidad /

Uribe afirma que concejales de Rivera no usaron chalecos antibalas y anuncia más medidas de seguridad

02/28/2006 - 21:11:00

Fuente: Caracol

El presidente Alvaro Uribe aseveró en neiva que los nueve concejales de Rivera, departamento del Huila, asesinados por las FARC, no estaban usando unos chalecos antibalas que el gobierno les había destinado.

Al término de un consejo de seguridad realizado en Neiva, Uribe dijo que habrá medidas especiales para contrarrestar la ofensiva terrorista de las FARC, pero lamentó que no se acataron las normas de seguridad trazadas por el Ejecutivo.

Recordó que a varios concejales de Rivera se les había aprobado la reubicación temporal en Neiva y aunque admitió que el alcalde local se quejó porque los recursos no fueron girados oportunamente, dijo que el ministro del Interior lo va a revisar.

"El gobierno ha entregado los chalecos antibalas en el Plan de Protección de concejales y en este caso, por ejemplo, no los habían utilizado", precisó Uribe al término del consejo de seguridad.

Las FARC irrumpieron al comenzar la tarde del lunes en un centro recreativo al que se había trasladado a sesionar el Concejo en pleno de Rivera y dispararon contra todos los presentes.

En el lugar murieron siete concejales, otro falleció cuando era trasladado a un puesto médico y este martes murió el noveno en un hospital, víctima de múltiples heridas propinadas con fusiles y ametralladoras.

El ministro del Interior y de Justicia, Sabas Pretelt de la Vega, había dicho antes del consejo de seguridad que los concejales estaban protegidos con escoltas, personal uniformado de la fuerza pública y tenían a su disposición varios medios para comunicarse.

El jefe de la cartera de gobierno explicó que "ante situaciones como estas no se está ante terroristas, sino asesinos de la población civil". Aseguró que no se puede cuestionar la seguridad democrática ante estos hechos, ya que "cualquier persona con un arma automática puede cometer un atentado".

Dijo que más que un cuestionamiento al gobierno, se necesitan más informantes que permitan que se eviten este tipo de situaciones.

Más seguridad y persecución a los guerrilleros

El gobierno anunció el envío de dos nuevos fiscales al departamento del Huila, para acelerar las investigaciones por los ataques de las FARC en esa región del país.

La decisión fue adoptada durante un prolongado consejo de seguridad, que encabezó el presidente Alvaro Uribe, en busca del restablecimiento del orden público en el sur del país, agravado por las masacres de concejales en Rivera (Huila) y de los pasajeros de un bus cerca de Puerto Rico (Caquetá).

Al término de la reunión se informó que ya llegó un grupo especializado en ataque y reacción, conformado por 150 hombres de la Policía.,

También se anunció una unidad especial de inteligencia, para proteger a las corporaciones y políticos amenazados en el Huila.

Economía /

En marzo vuelve y sube el precio de la gasolina

02/28/2006 - 21:15:00

Fuente: Caracol
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El gobierno autorizó un reajuste de 39 pesos en el precio de la gasolina corriente en Bogotá y el centro del país, a partir de este primero de marzo.

El nuevo precio de referencia de la gasolina corriente para Bogotá es de 5 mil 642 pesos por galón. El ACPM se incrementa en 45 pesos , quedando en 4 mil 241.

El reajuste obedece a un aumento en el impuesto global y al plan de desmonte de subsidios, explicó el ministerio de Minas y Energía.

En Cali el galón de gasolina queda en 5 mil 637 pesos, en Medellín en 5 mil 689 pesos y en Barranquilla la tarifa será de 5 mil 535 pesos por galón.

Con el reajuste de marzo la llamada biogasolina recupera 40 de los 62 pesos que había bajado en febrero en razón de la mezcla con alcohol carburante.

Actualidad /

Párroco de Medellín denuncia amenazas de muerte por parte de desconocidos que le dan 15 días para abandonar la parroquia

02/28/2006 - 12:27:00

Fuente: Caracol

La Arquidiócesis de Medellín asumió el examen de la situación que vive hoy el sacerdote de la iglesia de Nuestra Señora, Jairo Jaramillo del barrio Buenos Aires, quién ha recibido repetidas amenazas en su contra. Desconocidos le dieron un plazo de 15 días al presbítero para que abandone la parroquia.

Allegados al padre Jaramillo dijeron que estas amenazas provendrían de personas ajenas a los barrios que abarca la parroquia de Nuestra Señora del Rosario en Buenos Aires, pero tampoco han precisado los orígenes de las intimidaciones, que no dudaron en calificar de muy graves.

Aseguran que el religioso no teme a esas amenazas pero estima que si por recomendación de las autoridades judiciales, los organismos de seguridad y de la Arquidiócesis debe retirarse de la comunidad donde ejerce su ministerio, lo hará con la frente en alto.

El sacerdote Jaramillo advierte que también se requiere de una mayor solidaridad de esa comunidad para evitar que esos actos sigan ocurriendo.

Economía /

En enero volvió a subir el desempleo y la informalidad laboral en Colombia informó el Dane

02/28/2006 - 18:20:00

Fuente: Caracol

Aunque muy ligeramente, la tasa nacional de desempleo que en los últimos meses venía en constante caída, volvió a subir en enero pasado, informó el Dane.

Se situó en el 13,4 por ciento con un aumento del 0,2 puntos porcentuales frente a la que se tenía un año atrás, señaló el organismo.

En los últimos doce meses el número de desocupados se incrementó en 75 mil personas para un total de desempleados de dos millones 736 mil ciudadanos.

La informalidad, que se asocia con el subempleo, también aumentóo de un año a otro al pasar del 28,2 al 28,4 por ciento. En ese escenario se encuentran cinco millones 807 mil colombianos.

La tasa de desocupación en las trece principales ciudades del país se mantuvo estable al bajar solamente una décima y colocarse en el 16 por ciento.

Según la información del Dane, al concluir enero en Colombia 17 millones 728 mil personas estaban ocupadas y otros catorce millones de ciudadanos se encontraban inactivos.

Economía /

Mayor crecimiento económico, mejores salarios y estabilidad laboral prevén los empresarios

02/28/2006 - 16:02:00

Fuente: Caracol

Según los resultados de una encuesta de expectativas adelantada por el Banco de la República entre un grupo de importantes empresarios de las principales ciudades del país, en el 2006 los trabajadores colombianos gozarán de una mayor estabilidad laboral y ajuste en sus salarios por encima de lo que se tenía previsto.

La economía crecerá mejor de lo que se suponía y el peso se devaluará aunque muy ligeramente, para cerrar el año dos mil 340 pesos por dólar.

Las consultas fueron realizadas por el Emisor entre gerentes y presidentes de empresas localizadas en Bogotá, Medellín, Cali y Barranquilla.

El 81 por ciento de los consultados manifestó su confianza en el cumplimiento de la meta de inflación para el 2006 fijada en el rango del cuatro al cinco por ciento. En promedio creen que estará en el 4,8 por ciento.

Para los agentes encuestados, este año los aumentos salariales estarán en promedio en el 6,2 por ciento. La mayor expectativa salarial, con aumentos del 6,4 por ciento, se registró en los sectores industrial y minero.

El Banco de la República dijo que desde cuando está realizando esta clase de encuestas, en la de esta oportunidad se registró el más alto grado de optimismo sobre el comportamiento de la economía.

Los encuestados esperan que el producto interno bruto aumente en este 2006 en un 4,7 por ciento y en 4,8 por ciento el año entrante.

"En la historia de la encuesta de expectativas no se había registrado un clima de crecimiento de la economía tan favorable", subrayó el Emisor.

En lo que tiene que ver con el mercado laboral, el 71,3 por ciento de los encuestados previó estabilidad laboral por lo menos hasta junio de este año y el 20 por ciento de los encuestados previó incrementos en la planta de personal.
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Presidente Uribe anuncia persecución a los apoyos urbanos y rurales de las Farc en el Huila

Después de un consejo de seguridad en Neiva, el primer mandatario anunció que para el efecto se creará una unidad especial de inteligencia.

El grupo especial operaría en Algeciras, Gigante, Rivera, Campo Alegre y Hobo.

El anuncio fue hecho por el presidente Álvaro Uribe, al lamentar la falta de colaboración de los habitantes de esos municipios con las autoridades. "Hemos encontrado dificultades en el Huila para que los ciudadanos denuncien", expresó.

Dijo que se va a mantener la política de recompensas fortalecida hace dos meses en el Huila, pero insistió en que "requerimos más compromiso de los huilenses con la red de cooperantes".

Uribe explicó que el jueves el ministro del Interior y de Justicia, Sabas Pretel, irá personalmente al Huila para examinar la seguridad de los concejales. Recordó que ya 273 tienen medidas especiales de seguridad, pero reconoció que hay que ampliar el plan a 344 concejales.

También aseguró que pedirá al Fiscal General de la Nación reforzar la fiscalía del Huila para la acción militar contra la columna 'Teófilo Forero' de las Farc, y anunció la presencia más activa de la Fuerza Aérea Colombiana en la región y la ubicación permanente en Neiva de un helicóptero dotado para poder hacer persecución.

Judiciales /

El Ministro de Defensa busca ampliar la colaboración antiterrorista con EEUU

02/28/2006 - 15:47:00

Fuente: Caracol

El ministro de Defensa de Colombia, Camilo Ospina, afirmó en Washington que su país busca mejorar aún más la colaboración bilateral con EEUU en la lucha contra las drogas y el terrorismo. En su primera visita a Washington desde que asumió el cargo en 2005, Ospina ha sostenido una serie de reuniones con funcionarios de alto rango del Gobierno de Estados Unidos para tratar asuntos de interés bilateral.

"Hablamos sobre temas de defensa en general y sobre cómo mejorar la cooperación en la lucha contra las drogas y el terrorismo", dijo Ospina al salir de una reunión con el subsecretario de Estado para Asuntos Políticos, Nicholas Burns. En esa reunión, el ministro de Defensa estuvo acompañado del embajador de Colombia ante la Casa Blanca, Andrés Pastrana, quien calificó la serie de reuniones como "muy buenas".

Previo a su encuentro en el Departamento de Estado, Ospina se reunió con el "zar" antidrogas de la Casa Blanca, John Walters, con quien analizó las formas de ratificar "las acciones conjuntas en materia de terrorismo y de defensa de los dos países", según dijo. Antes de regresar a Colombia esta tarde, Ospina tiene previsto almorzar con su homólogo estadounidense, Donald Rumsfeld, quien le había girado la invitación hace algunos meses, según fuentes diplomáticas.

Ospina se reunió el lunes con el vicealmirante Albert Calland, subdirector de la Agencia Central de Inteligencia (CIA), una entidad federal que ayuda a Colombia en asuntos relacionados con el programa de intercepción aérea contra el narcotráfico. El funcionario colombiano viene acompañado de sus dos viceministros, Jorge Mario Eastman y Hernán Sanín Posada, así como del jefe del Estado Mayor Conjunto de Colombia, el general Freddy Padilla de León.
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Voladura de una torre de energía dejó sin luz a 11 municipios en Antioquia

Anoche, las Farc quemaron tres buses y un vehículo de carga cerca de Puerto Valdivia (Antioquia).

El atentado terrorista, cometido al parecer por guerrilleros de las Farc, se presentó a las 8 de la mañana en su sitio conocido como El Salto, en el municipio de Angostura, norte antioqueño.

Según el secretario de Gobierno de Antioquia, Jorge Mejía, fue dinamitada una torre estratégica de una subestación de energía ubicada en la zona.

Entre los municipios afectados se encuentran Yarumal, Angostura, Santa Rosa de Osos y Gómez Plata.

El Ejército y técnicos de la Empresa Antioqueña de Energía (EADE), tratan de llegar a la zona para buscar devolver la energía a los municipios afectados.

En el ataque de anoche, dos pasajeros resultaron lesionados, según confirmó Mejía.

Según el funcionario, las autoridades investigan si los rebeldes incineraron el martes un vehículo de transporte de combustibles, en la región de Urabá, al noroeste del departamento, o si por el contrario se trató de un accidente.

Iván Márquez, jefe de las Farc en el noroeste del país, habría hecho llegar a periodistas y transportadores advertencias sobre un paro armado en las carreteras que comunican a Antioquia con el norte del país.

"Todavía no hemos podido completar el mapa de lo ocurrido en la noche. Ayer nos acostamos tranquilamente en Antioquia y por eso estamos indagando de lo que ocurrió en las últimas horas para hacernos una idea exacta de lo que sucedió en materia de orden público", dijo Mejía.

Mientras, el secretario de gobierno del departamento de Chocó, Freddy Lloreda, confirmó que "la situación acá se ha visto alterada por el anuncio de las Farc de un paro armado desde las 24 horas del martes".

Las Farc adelantan desde hace casi dos semanas un paro armado en los departamentos de Caquetá, Putumayo, Huila, Guaviare y Arauca.

La orden del grupo rebelde implica que ningún transportador puede desplazarse por las carreteras de esas regiones, bajo la amenaza de ser declarado objetivo militar.

Al menos veinte vehículos de carga o transporte de pasajeros han sido incinerados por los guerrilleros, en una ofensiva contra las elecciones al Congreso del próximo 12 de marzo.

Con AFP

Judiciales /

Piden que se concilie las demandas contra la Nación

02/15/2006 - 12:43:00

Fuente: Caracol

Los magistrados de la sección tercera del Consejo de Estado le pidieron al gobierno que recurra a la conciliación para resolver rápida y eficazmente las demandas contra la Nación.

Consultados por Caracol Radio, los magistrados justificaron la validez del mecanismo de la conciliación para ahorrarle miles de millones de pesos al erario, agilizar el pago de las indemnizaciones y descongestionar los despachos de esta corporación.

Precisaron que cada uno de los cinco magistrados que integran la sección tercera del Consejo de Estado, tienen en promedio para fallo más de dos mil demandas contra la Nación. 

Judiciales /

Policías y militares que están en oficinas saldrán a prestar seguridad en elecciones

03/01/2006 - 13:21:00

Fuente: Caracol
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Como respuesta a la arremetida de las FARC en 8 departamentos del país las Fuerzas Militares y de Policía anunciaron que dispondrán de todo el personal uniformado que está en oficinas y escuelas de formación para que realice labores de vigilancia en ciudades y carreteras del país.

El director de la Policía Nacional, general Jorge Daniel Castro, dijo que la institución dispondrá de unos 65 mil uniformados para que las elecciones de marzo y mayo no tengan inconvenientes.

"Vaciaremos las oficinas y las escuelas de formación hacia las calles y las carreteras de Colombia, porque no quedará un policía en las oficinas, ni un estudiante en las escuelas, es decir que todos nos iremos a la calle, porque no nos vamos a dejar amedrentar de los terroristas de las FARC", señaló el director de la Policía.

Por su parte el comandante de las Fuerzas Militares, general Carlos Alberto Ospina, al término de un consejo de seguridad donde se ultimaron los detalles para las elecciones en el centro del país, aseguró que el Ejército, la Armada y la Fuerza Aérea están en el mismo proceso.

La idea, según los comandantes, es que no quede ninguna zona del país sin cubrir en las elecciones de marzo y mayo.

Actualidad /

EEUU: 'La campaña de Colombia contra las drogas es un ejemplo de efectividad. Batió récord de erradicación'

03/01/2006 - 16:12:00

Fuente: EFE
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Colombia batió récords de erradicación y prohibición de drogas en el 2005, según el informe publicado por el Departamento de Estado de EEUU sobre la cooperación de varios países con la lucha antidroga de Washington.

Las fuerzas de seguridad colombianas evitaron que "cientos de toneladas de drogas ilícitas llegasen al mercado internacional" y, al mismo tiempo, se incautaron de "223 toneladas métricas de cocaína y de base de cocaína", señala el texto.

El documento, titulado 'Informe sobre Estrategia para el Control Internacional de Narcóticos', precisa que el año pasado se fumigaron más de 138.000 toneladas de cultivo de coca, a las que hay que añadir otras 31.200 erradicadas de forma manual. Estos esfuerzos, añade el texto, pueden haber causado un incremento del precio de la cocaína y la heroína en EEUU, y una reducción del grado de pureza de ambas drogas.

El Departamento de Estado destaca además que las fuerzas militares colombianas han mantenido con éxito el denominado "Plan Patriota" contra las FARC, que utilizan el narcotráfico como "mayor fuente de financiación". Cerca de 14.000 miembros de las Autodefensas Unidas de Colombia (AUC) se desmovilizaron, lo que debilitó su influencia, aunque la organización paramilitar ultraderechista "sigue implicada en el comercio de narcóticos y continúa desafiando a las FARC para el control de áreas clave de coca y amapola".

A este balance hay que añadir que casi 3.000 miembros de las FARC, la AUC y de la guerrilla del Ejército de Liberación Nacional (ELN) desertaron en el 2005 y proporcionaron "valiosa información de inteligencia contra el narcotráfico". Abelardo Arias, director del programa para las Américas de la Oficina para Asuntos Antinarcóticos del Departamento de Estado, dijo hoy en rueda de prensa que la campaña de Colombia contra las drogas es un ejemplo de efectividad.

No obstante, alertó de que los narcotraficantes recurren a nuevas tácticas para mantener los cultivos ilegales, como la de mezclarlos con otro tipo de cultivos legales. El informe recuerda que Colombia es la fuente de alrededor del 90 por ciento de la cocaína que entra en territorio estadounidense y de gran parte de la heroína, así como el centro de una actividad significativa de blanqueo de dinero procedente del tráfico de estupefacientes.

Tras enumerar una larga lista de acciones adoptadas por el gobierno colombiano para combatir el tráfico de drogas, -en los ámbitos legal, de seguridad o medioambiental, entre otros-, el texto alerta que el consumo de drogas en Colombia se ha incrementado.

Entre los retos para este año, añade el informe, se halla el mantenimiento de la transferencia al Gobierno de mayores responsabilidades en las operaciones contra el narcotráfico, frenar la plantación de coca en las áreas fumigadas, hacer frente al incremento de cultivos ilícitos en los parques nacionales, avanzar en la desmovilización y reintegración de ex combatientes y controlar las costas del Pacífico.

Con este informe, el Departamento de Estado cumple cada año con el requisito legal de informar al Congreso sobre la lucha contra las drogas e informa sobre el grado en que otros países cooperan en EEUU en esa campaña.

El Gobierno de EEUU utilizará las conclusiones que se recogen en este documento para la certificación que realizará el próximo septiembre sobre la cooperación internacional en la lucha contra el narcotráfico, y que influye en la ayuda económica y militar que concede a otros países. 
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Secuestro masivo en la Virginia, Risaralda

03/02/2006 - 07:00:00

Fuente: Caracol

 Opinar Opinar sobre esta nota

 Enviar a un amigo Recomendar a un amigo

 Imprimir Imprimir

El secuestro se realizó en un paraje cercano al municipio de La Virginia y fue reportado por las autoridades civiles de esa localidad. Un grupo armado sin identificar utilizó un retén ilegal en la vía y secuestró a un número indeterminado de personas.

Entre los secuestrados se encuentra el médico y director del hospital San Pedro y San Pablo de la Virginia , Javier Taborda; su esposa Miyerladys de Taborda y su conductor , con quien viajaban desde la ciudad de Medellín.

El alcalde de la Virginia, John Jairo Rivera confirmó el plagio de estas personas y alertó acerca del secuestro de otras a quienes tratan de identificar.
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Más de $5,5 billones de pesos ganó el sistema financiero colombiano en 2005

03/01/2006 - 16:17:00
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Un informe de la Superintendencia Financiera reveló que las más de 550 entidades que tiene bajo su control y vigilancia, entre ellos los bancos, aseguradoras, fondos de pensiones y cesantías, bolsas de valores y firmas comisionistas, ganaron el pasado año cinco billones 502 mil millones de pesos.

De acuerdo al informe consolidado del sector, los establecimientos de crédito reportaron utilidades por tres billones 370 mil millones de pesos, 477 millones más que las obtenidas en el 2004.

Los bancos privados nacionales ganaron un billón 667 mil millones; 313 mil millones los extranjeros y 210 mil millones los bancos públicos.

La entidad financiera con los mejores resultados fue Bancolombia con ganancias superiores a los 737 mil millones de pesos.

Las utilidades de la industria aseguradora cerraron en un billón 500 mil millones; 216 mil millones totalizaron las de los fondos de cesantías y pensiones; 120 mil las de lasa fiduciarias y entre otras, once mil 900 millones las correspondientes a las casas de cambio.

Patricia Cárdenas Santamaría, Presidenta de la Asociación Bancaria dijo que los buenos resultados arrojados por la banca demuestran la fortaleza del sector y el buen momento por el que atraviesa la economía colombiana. "Si a la banca le va bien al país le va bien", anotó la señora Cárdenas.

La dirigente gremial dijo que las utilidades obtenidas por el sistema no se hicieron con cargo a los intereses que se le o comisiones que se le cobran a los usuarios de los créditos y de los servicios sino fundamentalmente a la mayor eficiencia de los bancos, a la valoración de las inversiones del sector y a la mejoría en la calidad de la cartera que ha reducido notablemente los costos.

Según informó la Asobancaria, el pasado año los ingresos del sistema totalizaron once billones de pesos de de los cuales 5,3 billones correspondieron a intereses por una cartera que supera los 75 billones de pesos.

La Asobancaria destacó el crecimiento del 32 por ciento que tuvo el pasado año la cartera de consumo explicado en parte, por la recuperación de la economía, la caída en el desempleo y los mejores a salarios.
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La ONU informó que el glifosato está afectando la salud humana en frontera colombo-ecuatoriana

03/02/2006 - 13:41:00
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Luego de dos semanas de estudios en la zona de frontera la ONU entregó un informe verbal y preliminar al Ecuador, en donde señala que sí encontró afectaciones en la salud humana y en la biodiversidad natural por el glifosato que utiliza Colombia en sus aspersiones aéreas.

Sin embargo, el informe que será oficialmente entregado en el mes de abril recomienda que se abra un estudio de fondo para establecer hasta donde estos daños ambientales y humanos puedan deberse a las fumigaciones.

El sub secretario de soberanía nacional de la Cancillería del Ecuador, Diego Stacey, señaló que su gobierno insistirá a Colombia para que la suspensión de las fumigaciones sea de manera definitiva y no temporal como lo decidió el presidente Uribe el pasado diciembre.
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Fueron capturados dos sospechosos de atentado con 'carreta-bomba' en Cali

Los dos sindicados confesaron su participación en el atentado, aseguró el coronel José Roberto León, comandante de la Policía en Cali.

Uno de los detenidos, alias 'Jaime', 'Pechos' o 'El Viejo', presunto jefe de las milicias urbanas del Bloque Móvil Arturo en Cali, es acusado de dirigir el atentado contra las instalaciones de la Sijín en Cali, cometido el pasado 16 de febrero.

El ataque produjo la muerte de un indigente y su hijo, que fueron engañados por los presuntos guerrilleros para llevar en su carreta el artefacto explosivo.

El otro presunto guerrillero capturado, es, de acuerdo con la Policía, quien operó el control remotó que activó el explosivo.

Los dos detenidos ya se presentaron ante un juez de garantías que confirmó la medida de aseguramiento dictada por la Fiscalía.
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Primera evaluación de desmovilizados revela que de 3.615 'paras' solo 27 tienen líos en juzgados

El hallazgo, del Consejo Superior de la Judicatura, representa un campanazo de alerta sobre el estado de los procesos contra los desmovilizados.

Este reporte, hecho con base en el primer listado de 'paras' entregado por el Gobierno, no incluye las órdenes de captura o las investigaciones que están en curso en la Fiscalía.

Sin embargo, la baja cifra de casos en los juzgados revela que aún no se han hallado pruebas contra muchos de ellos para acusarlos o que se desconoce quiénes han sido los autores de muchos de los atroces crímenes de las Auc.

Es el caso del entonces naciente bloque Catatumbo de las Auc que el 29 de mayo de 1999 se hizo sentir por primera vez con la masacre de La Gabarra, corregimiento de Tibú (Norte de Santander), donde asesinó a 20 labriegos a los que acusó de ser auxiliadores de la guerrilla.

La matanza provocó, además, un éxodo de más de 1.000 personas. Lo grave es que hoy, casi siete años después, la justicia solo ha podido llamar a juicio a seis de los paramilitares de ese grupo. Eso, sin contar que cinco de ellos fueron acusados únicamente de porte ilegal de armas.

Entre los nombres de 1.400 ‘paras’ del bloque Catatumbo, que entregaron las armas en diciembre del 2004 , la Judicatura halló que solo uno está llamado a juicio por delitos más graves que el porte ilegal de armas. Se trata de Salvatore Mancuso, jefe del grupo, que está acusado de homicidio y terrorismo, entre otros delitos.

A juicio por alimentos

Esta lista fue enviada ayer al Gobierno y contempla, además del Catatumbo, a los bloques Calima, Mojana, Bananero y Córdoba.

Algunos de los ex ‘paras’ de estos grupos llamados a juicio afrontan procesos por concierto para delinquir, tráfico de armas, secuestro extorsivo y homicidio. El caso más curioso es el de Carlos Andrés Valencia, llamado a juicio por inasistencia alimentaria.

El Consejo de la Judicatura espera para la próxima semana recibir otra lista de 9.000 desmovilizados. Hasta ahora han entregado sus armas 22.842. El Gobierno aún no ha decidido cuáles de ellos serán enviados a la Fiscalía para que sean cobijados por la Ley de Justicia y Paz.

Autores de asesinatos y desplazamiento

Bloque Calima

Entre julio y agosto de 1999, asesinó a 43 personas con motosierra, hacha y machete en Tuluá y Buga. En el Alto Naya (límites de Valle y Cauca) mató a unas 50 personas. Eso generó un éxodo de indígenas.

Bloque Catatumbo

Entre 1998 y el 2004 este bloque cometió 435 homicidios. Entre sus masacres está la de La Gabarra, en la que murieron 20 campesinos. Sus acciones dejaron más de 60 mil desplazados.

Bloque La Mojana

Uno de sus hombres está acusado de secuestro. Aunque no tiene grandes casos conocidos en Bolívar y Sucre, donde operaba, muchos dudan de su aparente condición de bloque “poco violento”.

Bloque Bananero

En Urabá lo señalan como el autor de varias muertes. Sin embargo, no hay vinculados por esos hechos. Algunos de ellos han sido procesados por pertenencia a grupos ilegales y secuestro. Se desmovilizó en el 2004.

Bloque Córdoba

Entre los que entregaron las armas estaban 100 hombres lisiados de los ‘paras, la mayoría por minas anitpersonales. Cometieron crímenes selectivos. Tenían el control de Santa Fe de Ralito antes de empezar los diálogos.
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Lucena y su madre Edilma (der.) llevan coronas a la tumba de Luis Ernesto.

Abel Cárdenas-EL TIEMPO

Artículo
Una macabra razón motivó la masacre de concejales

Marzo 4 de 2006

Masacre de Farc en Rivera (Huila) dejó al descubierto vulnerabilidad de líderes políticos campesinos

En las zonas más apartadas, ellos están a la mano de esa guerrilla, que los declaró objetivos militares por representar al Estado que dice combatir.

No importa que muchos sean líderes de vereda a los que se ha visto trabajar por el bien y el progreso de las comunidades.

Así pasó en Rivera el lunes pasado, donde las Farc ejecutaron su tercera masacre contra concejales. Mataron a 9 de los 11 cabildantes de esa población.

Selfides Miguel Fernández, Luis Ernesto Ibarra y otros tres de los asesinados eran apenas campesinos que terminaron en la política porque la gente de sus veredas les confió la misión de trabajar por ellas. Como ellos, sólo este año 1.452 concejales han recibido amenazas, según la Federación Nacional de Concejos (Fenacón).

Y de ellos apenas 22 están siendo escoltados, según el mismo DAS.

"Es imposible que cada uno tenga escolta. Hay que priorizar a quienes están en mayor riesgo, y de estos a los que están en mayor peligro", dice un funcionario del área de Protección de ese organismo .

Hay cerca de 4.000 que son apoyados con medidas ‘blandas’ de seguridad. Es decir, con equipos de comunicaciones, chalecos antibalas y auxilios de reubicación.

Con Huila, Caquetá es hoy día uno de los departamentos con situación de mayor riesgo para los concejales. De hecho, fue en Puerto Rico donde los guerrilleros masacraron a los primeros, en mayo del año pasado. El segundo ataque masivo fue en Campoalegre, en Huila, donde sorprendieron a varios concejales y sus familias en un restaurante.

Tras la tragedia que enlutó a Rivera y sacudió al país, Fenacón ha pedido que la protección a los cabildantes sea una política de Estado y no un tema de conyunturas.

De las sesiones, al cultivo de maracuyá

Con una olla repleta de tamales en su moto, el concejal Selfides Miguel Fernández salía los domingos, cuando no tenía sesión, por las destapadas calles de la vereda Riverita, escoltado por una nube de polvo que levantaba a su paso.

En su vehículo, de 80 centímetros cúbicos, repartía entre los vecinos los cien tamales que preparaba su mujer, Irene del Carmen Guitérrez, y que vendían a 1.700 pesos cada uno, para pagar el préstamo que habían hecho para el cultivo de maracuyá que tenía en una hectárea.

Selfides, de 57 años, con cuatro hijos y con cinco nietos, no tenía diplomas pero si una larga historia de lucha. Su madre murió cuando tenía un año y su padre lo abandonó. Una tía lo crió en un pequeño rancho de la vereda. Fue a la escuela hasta quinto de primaria y después se dedicó a trabajar al jornal en los cultivos de arroz, de cacao, de las fincas vecinas.

Pero con los años se convirtió en asalariado y fue ocho meses inspector de policía y luego ocho años celador de la correccional de menores en Neiva, a donde iba todos los días desde su rancho de bahareque tras caminar una hora por un camino destapado y tomar un bus en la autopista. En esos tiempos se le dio por validar el bachillerato.“Dijo que quería aprender más cosas y sacó su cartón. No decansaba porque los fines de semana le tocaba estudiar”, recuerda su esposa, que criaba pollos para ayudarle a sostener a sus hijos.

Tras el grado, dejó el cargo de celador y se convirtió en mensajero de la Alcaldía de Neiva, pero después regresó a la vereda para asumir la presidencia de la junta comunal, sin sueldo. Sobrevivía vendiendo chance. “Pero eso era lo que le gustaba, ayudar a la gente”, recuerda su esposa. En su largo período de diez años lideró proyectos para que llevaran las líneas del teléfono a la vereda, el gas domiciliario y pusieran el alcantarillado.

Por su labor, los vecinos lo convencieron que fuera la carta de la vereda en las pasadas elecciones al Concejo. “Le gustaba eso. Hacía los discursos cuando llegaba una comisión a Riverita. Y cuando salía a Neiva en la moto les recogía los recibos de los servicios a los vecinos y se los pagaba”, recuerda doña Irene del Carmen.

De ese afecto salieron los 287 votos con los que llegó al Concejo de Rivera, donde siguió liderando proyectos como la implantación del bachillerato en la escuela de la vereda y la construcción de una vía que serviría para promover el turismo.

Pero los 60 mil pesos que le pagaban por sesión no le daban para comer todo el año y por eso, hasta el día de su muerte, Selfides seguía luchando para sobrevivir con su familia, vendiendo tamales en su moto y cuidando el cultivo de maracuyá.

Un cultivador de cacao que terminó exiliado

El concejal Luis Ernesto Ibarra sabía más de amansar novillos, manejar tractor, sembrar cacao, que de discursos políticos.

Había nacido hace 46 años, en el pequeño rancho de una finca de la vereda La Ulloa, donde solo estudió hasta quinto de primaria porque sus padres no les podían dar estudios a los sus nueve hijos.

De joven se fue a trabajar a fincas vecinas donde sembraban arroz y terminó pronto dominando el arte de amansar novillos en una gran hacienda vecina. Se casó por la iglesia con Edilma Perdomo y tuvo con ella tres hijos, Luis Ernesto, Lucena y Edilma.

Su sueño era una casa propia y con 2.000 pesos, que ahorró de lo que le daban en su trabajo como peón, compró un lote en la vereda y con su esposa hicieron los bloques de cemento y levantó durante años una casa, de techo de zinc y piso de cemento. Era su orgullo.

Tras varios años de amansar novillos, para que participaran en ferias ganaderas, se puso a trabajar con un tractor prestado, arando las tierras donde sus vecinos sembraban arroz, habichuelas, cacao...

"Siempre tenía en mente trabajar duro para darles universidad a sus hijos. Como él no pudo", recuerda su esposa.

Con el tiempo, el dueño vendió el tractor y Luis Ernesto se dedicó a sembrar cacao en una pequeña parcela que le habían dejado sus padres. Las matas de cacao se convirtieron en su vida hasta que empezó a ayudarle a un amigo en su campaña al Concejo del municipio. Desde ahí se le metió el bicho de la política y en las últimas elecciones decidió lanzarse también a esa corporación, pese al miedo que le causaba su decisión a su familia.

Ibarra, al que apodaban en el pueblo ‘Cucaracho’, trabajaba desde el Concejo en un proyecto de construcción de un barrio en la vereda y la pavimentación del anillo vial a Neiva. "Se preocupaba mucho por la gente, un vecino bien pobre se tomó el mes pasado un veneno y él logró que lo atendieran en un hospital en Neiva, donde lo salvaron", recuerda su hija, Lucena, que comenta que como buen campesino le gustaba jugar tejo, la música carranguera y tomar cerveza los domingos.

Al comienzo todos los días iba en una moto, que se ganó su esposa en una rifa, a la sede del Concejo, pero en los últimos meses, por las amenazas de la guerrilla, le tocó mudarse con ella a Rivera, a una pieza arrendada

En ese pequeño exilio de su vereda estuvo hasta el día que lo mataron, cuando volvió en un ataúd al caserío donde aprendió a cultivar cacao y a amansar ariscos novillos.

Sociedad /

Bruce Willis apoya idea de invadir Colombia para frenar narcotráfico

03/03/2006 - 13:15:00

Fuente: Caracol

El actor estadounidense Bruce Willis apoya la idea de que su país invada Colombia para frenar el narcotráfico, según una entrevista que publicó el diario "Times- Picayune" de Nueva Orleans.

"Como republicano que es, a Willis le gusta ir contra la corriente de Hollywood", escribió el periodista Joyce Persico, el periodista del Picayune que lo entrevistó.

"Su conversación estuvo condimentada con puntos de vista conservadores, tales como apoyar una invasión a Colombia para frenar el narcotráfico, nunca liberar al asesino de John Lennon, Mark David Chapman, y hacer lo que sea necesario para poner fin al terrorismo en el mundo", relata el artículo.

Sin embargo, en el mismo artículo Willis es citado diciendo que él no es republicano.

"Odio el gobierno. Soy apolítico. Escriba eso. No soy un republicano", dijo el actor de "Armageddon", "Duro de Matar", "Pulp Fiction", "El Quinto Elemento", "Doce Monos" y docenas de otras películas.

"Soy republicano sólo en términos de que quiero un gobierno más pequeño. Quiero menos intrusión del gobierno. Quiero que dejen de sacarnos todo mi dinero y todo tu dinero, los dólares que damos en impuestos, quiero que sean responsables desde el punto de vista fiscal y quiero que esos malditos cabilderos se vayan de Washington", explicó Willis. POR LA AGENCIA DPA
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El presidente Álvaro Uribe rechazó las declaraciones del actor estadounidense Bruce Willis

El mandatario consideró como "arrogancia" e "ignorancia" la propuesta de Willis de que EE.UU. invada Colombia para acabar el narcotráfico.

"Esa es una actitud ingrata frente a los sacrificios de Colombia. Eso es arrogancia, ignorancia. Es una actitud que choca con la dignidad del pueblo colombiano", dijo el mandatario al reponder a periodistas sobre las declaraciones de Willis.

Al referirse a la lucha contra el terrorismo, el actor dijo al diario 'Times-Picayune', de Nueva Orleans, que no sólo se debe luchar en el Medio Oriente sino también en Colombia.

"Estoy hablando de ir a Colombia y hacer lo que toque para acabar con el negocio de la cocaína, que está matando mi país y a todos los países a los que llega", dijo Willis de acuerdo con las declaraciones reproducidas ampliamente por la prensa colombiana este sábado.

En otro aparte de su declaración, el famoso actor estadounidense dijo que "es sólo una planta que ellos cultivan como arroz o tabaco. Cuando llega a Estados Unidos se vuelve una industria de billones de dólares. Eso me parece también una forma de terrorismo".

Con AFP

WSWS : Español

Presidente colombiano pide a Estados Unidos que intervenga como en Irak

Por Bill Vann

5 Febrero 2003

http://www.wsws.org/es/articles/2003/feb2003/span-f05.shtml
El mes pasado, en un extraordinario comentario a la prensa internacional, el presidente de Colombia, Álvaro Uribe Velez, le pidió a los Estados Unidos que interviniera militarmente en su país de la misma manera y con la misma intensidad que piensa invadir a Irak.

Uribe declaró que “Pienso que el conflicto causado por tráfico de drogas y el terrorismo en Colombia es más grave para la estabilidad democrática a largo y medio plazo que el conflicto con Irak. Si están desplegando sus fuerzas contra Irak, ¿por qué no consideran acabar de una vez por todas con el transporte de la cocaína entre Colombia y California, por ejemplo?”

Uribe, político derechista partidario de Washington que tomara las riendas del poder hace seis meses, hizo los comentarios en Quito el 14 de enero, durante la ceremonia de investidura del nuevo presidente de Ecuador, Lucio Gutierrez. Repitió sus comentarios en varias otras entrevistas y comunicó a los otros presidentes latinoamericanos presentes durante la inauguración que tenía toda intención de presentar su propuesta ante reuniones bilaterales con Washington y también en foros multilaterales. Indicó que a los países europeos y a las fuerzas militares latinoamericanas se les podría invitar para que contribuyan con poder aéreo y naval para ponerle paro al tráfico de drogas y armas.

Que Uribe haya hecho semejante súplica para que los Estados Unidos lance una enorme invasión militar en la región no refleja más que una cosa: la desesperación de Uribe como representante de la oligarquía colombiana a medida que la desintegración socioeconómica del país se va profundizando. Aún cuando la presencia militar ha aumentado en Colombia, la clase gobernante del país siente que Washington ha consagrado toda su atención en el Golfo Pérsico y no le está prestando suficiente atención a la crisis en expansión de Latinoamérica.

Colombia es el tercer recipiente mayor de la ayuda militar estadounidense; ya $22 billones han sido destinados al Plan Colombia, plan militar que el gobierno de Clinton iniciara, ostensiblemente para combatir la producción de cocaína en el país. Desde el 11 de septiembre, 2002, el gobierno de Bush ha designado la intervención estadounidense en Colombia como parte de la &quot;guerra contra el terrorismo&quot; a nivel internacional ha dado permiso explícito para recibir ayuda de las fuerzas militares de los Estados Unidos en llevar a cabo una campaña contra insurgente contra dos movimientos guerrilleros colombianos: la Fuerzas Armadas revolucionarias de Colombia (FARC) y el Ejército de Liberación nacional (ELN).

El mes pasado, el Pentágono intensificó cualitativamente la intervención de los Estados Unidos en Colombia cuando envió un pelotón de 70 tropas de sus Fuerzas Especiales a la provincia de Arauca—considerada entre las regiones más violentas—para capacitar a una brigada del ejército colombiano que se acaba de formar.

La misión de esta nueva unidad será luchar contra la FARC y el ELN y proteger el oleoducto petrolífero de Caño-Limón contra ataques. El oleoducto transporta petróleo de los campos que maneja la empresa Occidental Petroleum, basada en el estado de California. Esta es la primera vez que soldados estadounidenses han sido enviados con el propósito explícito de capacitar a las fuerzas colombianas a luchar contra los guerrilleros. Anteriormente habían funcionado bajo el pretexto oficial que los militares recibían ayuda para erradicar la cocaína. Se sostenía que el conflicto con los guerrilleros sólo podría convertirse en consternación si la FARC y el ELN interferían con la batalla para erradicar las plantas que hacen posible la producción de drogas ilícitas.

Un funcionario estadounidense dijo el mes pasado que los Boinas Verdes estaban capacitando a tropas colombianas no sólo para proteger al oleoducto a todo lo largo de sus 490 millas contra ataques, sino también para &quot;descubrir&quot; a los guerrilleros. Es decir, le enseñarán las mismas tácticas de contra insurgencia para &quot;buscar y destruir&quot; que se usaron en Vietnam, El Salvador y por doquier; tácticas de consecuencias catastróficas para la población civil.

Aunque funcionarios estadounidenses han insistido que a los Boinas Verdes sólo se les ha asignado la misión de capacitación y que se les ha prohibido estrictamente que participen en combate, los periódicos colombianos ya han publicado fotografías de tropas estadounidenses armadas hasta los dientes junto a fuerzas colombianas.

La conexión entre la guerra inminente contra Irak y la creciente intervención de los Estados Unidos en Colombia no es solamente producto de la mente de Uribe. Colombia es el séptimo exportador mayor de petróleo crudo al mercado estadounidense, y se cree que el país posee varias de las mayores reservas sin explotar del mundo. Dado que la amenaza de guerra puede interferir con los abastecimientos petrolíferos procedentes del Golfo Pérsico, y en combinación con los efectos continuos que la huelga de los patronos en Venezuela pueda producir, el petróleo que sale de Colombia podría ser lo suficiente para sostener los precios.

La presencia mayor de las fuerzas militares estadounidenses en Arauca ha llevado a la intensificación continua de la violencia en esta provincia del norte del país, la cual es rica en petróleo. En septiembre del año pasado, Uribe declaró que la provincia era una &quot;zona de rehabilitación y consolidación&quot; y le concedió a los militares poderes extraordinarios para arrestar y detener a individuos sin imputarles cargos, registrar hogares, y restringir el movimiento interno.

Sólo esta semana Uribe anunció varias propuestas para reforzar la presencia militar colombiana en la provincia y nombrar un nuevo gobernador. El último, quien había sido un coronel jubilado del ejército, renunció mientras se quejaba que la situación era incontrolable.

Por otra parte, la ministro de defensa de Colombia, Marta Lucía Ramírez, ha revelado planes para un aumento dramático de las fuerzas militares colombianas. El propósito de esta expansión incluye la creación de 11 brigadas móviles nuevas; el fortalecimiento de la maquinaria que gobierna el espionaje militar; y el empleo de 10,000 miembros adicionales nuevos para la Policía Nacional. El ejército colombiano recibiría 35,000 soldados más.

Mientras tanto, el régimen de Uribe ha propuesto que se reclute una enorme red de espías que se supone ha de incluir a 1.5 millones de colombianos. Se han recibido informes que los militares han tratado de comenzar este programa en las zonas de conflicto, donde han presionado a niños de edad escolar con sobornos y amenazas para que den información acerca de sus vecinos. El gobierno también ha propuesto que se recluten por los menos 15,000 &quot;soldados campesinos&quot; para el espionaje de zonas rurales.

Se considera ampliamente en el país que las recientemente concluidas &quot;negociaciones&quot; entre el gobierno y la organización paramilitar derechista AUC son un esfuerzo para legalizar y reorganizar a estos elementos como parte de la nueva fuerza vigilante del gobierno.

La AUC funciona como fuerza auxiliar de represión que colabora íntimamente con los militares a la vez que recibe gran ayuda monetaria de los traficantes de drogas y de la oligarquía colombiana. Grupos de los derechos humanos han calculado que esta organización es responsable por más del 80% de las muertes civiles en la prolongada guerra civil colombiana. Sus escuadrones de la muerte han marcado no sólo a personas sospechadas de apoyar a los guerrilleros, sino también a militantes sindicalistas, partidarios de los derechos humanos y dirigentes de grupos de acción campesina y sociales. El año pasado más de 8,000 muertes de semejante índole se reportaron en Colombia.

La dirigencia de la AUC ha proclamado una &quot;tregua&quot; como condición para las negociaciones con el gobierno, pero ha seguido con los asesinatos, inclusive la reciente masacre de 11 trabajadores agrícolas en la provincia de Antioquía.

Aunque el Ministerio de Relaciones Exteriores de los Estados Unidos ha llamado a la AUC una organización &quot;terrorista extranjera&quot; y oficialmente ha pedido la extradición de dos dirigentes importantes, en la práctica Washington se ha hecho la ciega en cuanto a la colaboración entre el ejército y los escuadrones de la muerte. También ha violado las leyes de los Estados Unidos, que requieren la ruptura de tales relaciones como condición para darle ayuda militar a Colombia. Existe bastante evidencia que la CIA y el Pentágono jugaron un papel importantísimo en crear los íntimos vínculos entre los militares y la AUC hace más de una década, cuando los Estados Unidos auspició la reorganización de la estructura del espionaje militar colombiano.

El &quot;diálogo&quot; entre la AUC y el régimen de Uribe—arbitrado por la jerarquía de la Iglesia Católica—está creando las condiciones para legitimar los escuadrones de la muerte y ofrecerles directamente fondos del estado.

Durante una breve visita a Bogotá en diciembre, el secretario de relaciones exteriores, Colin Powell, comunicó las bendiciones de Washington a negociaciones con un grupo que el mismo Estados Unidos ha catalogado de terrorista a la misma vez que su ministerio pedía repetidamente—con tal que quedara en las actas oficiales—la extradición. &quot;Mantendremos nuestro apoyo al presidente Uribe a medida que toma este camino&quot;, dijo Powell.

Por su parte, el gobierno colombiano ha indicado que está listo para cancelar las órdenes de arresto contra los dirigentes de la AUC que Washington presuntamente quiere sean entregados por extradición.

Gordon Sumer, teniente general jubilado del ejército estadounidense, quien previamente había sido representante especial del gobierno de Reagan en Latinoamérica, le dio al Washington Times una entrevista en la que asesoró la situación con más sinceridad y franqueza. &quot;En la batalla nunca sobran amigos&quot;, dijo. &quot;Primero hay que hacer que obedezcan las leyes, eliminen las drogas y acepten los derechos humanos. Hay que tratar de unirlos bajo el mismo techo para que luchen contra los guerrilleros, que son la amenaza principal&quot;.

Hace un año que el gobierno de Bush exitosamente hizo presión para que se le pusiera fin a las negociaciones de paz con el movimiento guerrillero principal. Contrario a la FARC—que los Estados Unidos también catalogó de organización terrorista—la AUC es partidaria vociferante del programa económico que Washington y el Fondo Monetario Internacional han propuesto. &quot;Somos defensores de la libertad de negocio y de los sectores industriales nacionales e internacionales&quot;, declaró el dirigente principal de los paramilitares derechistas, Carlos Castaño, cuya extradición es de las que el ministerio de relaciones exteriores de los Estados Unidos ha pedido.

Con la protección del gobierno, estos elementos paramilitares se han usado, con regularidad que ya no sorprende, contra los adversarios del programa socio político de Uribe. De acuerdo a organizaciones sobre los derechos humanos, tres de cada cuatro asesinatos de dirigentes sindicalistas y militantes que toman lugar en el mundo ocurren en Colombia. El año pasado más de 150 sindicalistas fueron muertos. Otros tantos, si no más, han desaparecido.

El mes pasado, fuerzas de seguridad invadieron la sede de la CUT, federación sindicalista obrera, en Cali. Ala vez, fiscales han tratado de arrestar a dirigentes sindicalistas, imputándoles el cargo de &quot;terrorismo&quot; por organizar manifestaciones contra los homicidios que los escuadrones de la muerte han perpetrado contra sus militantes.

El gobierno de Uribe está poniendo en práctica un programa político que sólo puede intensificar la lucha de clases. Recientemente entró en acuerdo con el FMI para recibir un préstamo en reservas de $2.1 billones si se imponen ciertas medidas: la austeridad y la extensa conversión de industrias estatales en empresas privadas.

Para reducir los gastos del déficit, va a desahuciar 40,000 empleados del sector público a la vez que drásticamente reduce los servicios sociales. Entre las agencias que han de eliminarse se encuentra el Servicio Geológico de Colombia, que conduce estudios de los recursos minerales del país. Esta misión actualmente está completamente en manos de Occidental Petroleum y otros monopolios petrolíferos extranjeros.

Luego del gobierno de Bush dar instrucciones para proceder con la política del &quot;mercado libre&quot;, el régimen de Uribe ha puesto en práctica reformas en el sistema de rentas internas que le han dado a los ricos del país ganancias enormes al mismo tiempo que los impuestos sobre las ventas y los precios de los combustibles y transporte han aumentado. Ha presentado un plan para la reestructuración del sistema de jubilaciones del país, reduciendo los beneficios y aumentando la edad de retiro. Cierta &quot;reforma laboral&quot; aumenta la cantidad máxima de horas del día laboral a 16, congela los salarios y agrede otros derechos de los obreros.

El programa político del gobierno, cuyo fin es pagar por completo las deudas que consumen casi el 40% del presupuesto nacional, está profundizando la miseria social que domina a una nación en que el 20% de la población activa en la economía está desempleado y el 70% vive en la pobreza.

Detrás del llamado de Uribe para que los Estados Unidos intervenga militarmente yace el miedo de la clase gobernante: que esta situación ocasionará una explosión social que será peor amenaza a su riqueza y privilegios que el conflicto con los guerrilleros.

