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Una mujer de 60 años de edad y un niño murieron en explosión en San Vicente del Caguán (Caquetá)

Una casa bomba, con una cantidad no precisada de explosivos, fue activada al paso de una patrulla militar. Siete personas resultaron heridas.

Entre los heridos, que fueron atendidos en el hospital local, hay un soldado y seis civiles.

Una de las víctimas mortales es un niño de 8 años. La explosión se produjo en el área urbana del municipio de San Vicente dle Caguán, específicamente en el barrio Simón Bolívar.

Las autoridades atribuyeron el atentado a la columna móvil Teófilo Forero, de las Farc, que opera en Caquetá.

Las autoridades militares y municipales avalúan los daños en las edificaciones aledañas.

La semana pasada, las Farc hostigaron un puesto del Ejército cerca del casco urbano de la población, que durante el Gobierno de Andrés Pastrana fue área neutral de los fallidos diálogos de paz.

Guerrilleros dispararon contra la base de Los Pozos, cerca de San Vicente, dijo entonces su alcalde, Edwin Alberto Valdés, quien ha advertido en distintas ocasiones en las últimas semanas de las frecuentes alteraciones de la tranquilidad y de que pueden ocurrir hechos más graves.

Benavides denunció que en los alrededores de ese municipio "se ve movimiento constante de guerrilleros" y dijo que ha advertido de esa situación al presidente Uribe.

Con EFE.
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"El Presidente no se puede molestar porque devuelvan secuestrados", dice César Gaviria, jefe del Partido Liberal (La W)

06-03-2006

8:12 a.m.

Presidente Uribe dice que las Farc usan a los rehenes como mercancía electoral

El mandatario reaccionó de esa manera al anuncio del grupo guerrillero de que liberará a dos policías secuestrados la próxima semana.

"Ahora, a mí lo que me da preocupación, y hay que llamar la atención de los colombianos, es que éstos terroristas de las Farc que asesinaron a los concejales de Rivera y a unos ciudadanos inocentes en Caquetá, son los mismos terroristas que ahora quieren entrar en el juego político y para el juego político hacen tráfico con seres humanos", dijo Uribe a periodistas en Montería.

Según Uribe, "eso es totalmente abusivo y desafiante de la democracia. Trafican entonces con nuestros policías y con nuestros secuestrados. Los utilizan como una mercancía electoral cuando simultáneamente lo que hacen es asesinar".

"A estos terroristas de las Farc hay que decirles que no hagan política traficando con los secuestrados a los que dan el tratamiento de mercancía política para tratar de limpiar, para tratar de lavar los actos terroristas", insistió Uribe.

Con EFE

Actualidad /

Gaviria pide a Uribe no molestarse por liberación de policías
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Así se expresó el jefe del Liberalismo, César Gaviria Trujillo, en entrevista con Caracol Radio tras referirse a las declaraciones del presidente Alvaro Uribe y el anuncio de las Farc de liberar a dos miembros de la fuerza pública y entregarlos al candidato presidencial, Alvaro Leyva.

Gaviria dijo que le parece bien que la guerrilla entregue a los dos uniformados y que no está de acuerdo con el jefe del Estado cuando señala que se trata de un "tráfico político humano".

"No veo por qué el presidente Uribe se molesta por la propuesta varias personas", sostuvo el dirigente del liberalismo.

Criticó, los hechos violentos protagonizados por las Farc como las masacres del Caquetá y el municipio de Rivera, Huila, y sostuvo que se trata de una clara violación al derecho internacional humanitario.

Dijo que si el liberalismo asume la presidencia de la República, debe darle continuidad a la política de seguridad democrática pero anotó que a la paz no se llega sin negociación política, sino con presencia del Estado y con reformas.

Sobre Uribe dijo que la gente empieza a estar descontenta con él porque se distancia del Gobierno . "Uribe tiene una imagen favorable pero el Gobierno de Uribe se raja", expresó.

Gaviria señaló que el liberalismo triunfará en las elecciones para el Congreso el próximo domingo y que el gobierno seguramente tendrá unas mayorías pero muy holgadas.

"Esperamos ganar no solo las elecciones parlamentarias sino también en las presidenciales. Nadie le debe tener miedo a un triunfo liberal", señaló el es-secretario general de la OEA.

Actualidad /

Comité Internacional de la Cruz Roja atenderá llamado humanitario para liberar a secuestrados
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Caracol Radio conoció que hasta el momento el organismo no ha sido notificado por la guerrilla de las Farc para avanzar en el operativo que permita la libertad de dos agentes de la policía secuestrados hace seis meses en el Putumayo y cuyo anuncio de su eventual liberación, fue hecho a través de un comunicado publicado en el portal de Internet.

El organismo dijo a Caracol que es su deber acudir a cualquier llamado, solo cuando las partes, es decir el gobierno y las Farc , lo pidan de común acuerdo y de manera voluntaria.

"Por parte del gobierno el Comité requiere de una autorización y permiso para que la Comisión Humanitaria cuente con las suficientes garantías en materia de seguridad para ingresar a cualquier parte del las selvas colombianas", dijo uno de los voceros.

Advirtió que de igual manera se requiere una previa notificación pública de la guerrilla, la cual no ha llegado, dijo.

Las Farc pidieron que dentro de esa comisión se hagan presentes el ex presidente Alfonso López y el candidato presidencial Alvaro Leyva, quienes ya expresaron su voluntad de asistir. 

Judiciales /

Sigue controversia por presunto atentado a congresista en Nariño

03/06/2006 - 07:19:00

Fuente: Caracol

El precandidato liberal Rafael Pardo reclamó del Ejército una severa investigación por los hechos en los que el representante a la Cámara Javier Tato Alvarez habría sido objeto de un atentado en el departamento de Nariño.

Pardo dijo que las fuerzas militares no pueden minimizar un hecho grave que según versiones de los escoltas del congresista, habrían dejado un guerrillero muerto y otro herido tras un intercambio de disparos y a solo cinco minutos del sitio donde se encontraba un retén militar.

El congresista Alvarez relató a Caracol Radio que en efecto el atentado se produjo en el sitio San Juan hacia las cinco de la tarde del sábado, pero que por la irresponsabilidad, la ineficiencia y la cobardía de los mandos del Ejército, sus unidades solo llegaron dos horas después.

El comandante del Grupo Mecanizado Cabal de Ipiales, coronel Luis Felipe Montoya, dijo que el congresista Alvarez se encontraba en un lamentable estado de beodez y tal vez por esa situación pudo ver emboscadas donde no las había.

Pero el representante liberal refuta las afirmaciones del militar y sostiene con no había ingerido licores.
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Así operan caravanas protegidas por el Ejército en la antigua zona de distensión

EL TIEMPO acompañó un convoy entre Florencia y San Vicente (Caquetá). A pesar de los riesgos, por lo menos 200 personas las usan diariamente.

El viernes, bien temprano, a César Sánchez no le quedó otra opción que echarse la bendición y hacer la fila en la base del Batallón Liborio Mejía, en espera de un cupo en los carros de la caravana que saldría de Florencia hacia San Vicente del Caguán.

Él, un costeño de 43 años que trabaja como mayordomo en una finca, acababa de llegar del Cesar, a donde viajó a enterrar a una hija de su esposa que murió ahogada en el río Caguán.

"Decir San Vicente en la Terminal es como nombrar al diablo; nadie va por allá", contó. Y como no le quedaba opción, cogió camino para el complejo militar. Cuando llegó se encontró con cientos de personas a las que también les pudo más la necesidad que el miedo al ‘paro armado’ que pretenden imponer las Farc.

EL TIEMPO acompañó ese recorrido. En el Liborio Mejía los carros militares abrieron la fila, y detrás iban los de los civiles y los de policías encubiertos, que también apoyan la seguridad de los viajeros.

Camionetas con mercancía, camiones con remesa y un carrotanque del Ejército, que llevaba combustible, se mezclaron con unos 25 automóviles particulares y tres camiones llenos de soldados.

Susto en el 30

Mientras esperaban la hora de la partida, sin excepción, los conductores taparon las placas de sus vehículos con trapos. Según uno de ellos, la guerrilla tiene gente que está pendiente de quiénes desobedecen el ‘paro armado’. "No siempre vamos a estar escoltados; es mejor prevenir", dijo.

El capitán Eduar Gálviz Tovar, comandante de las caravanas en Caquetá, dio la señal a las 10:30 a.m, casi tres horas después de que César llegó al Liborio. El oficial iba en el camión militar en el que se emplazó la ametralladora M-60 y los lanzagranadas que, iba a verse, no permanecerían ociosos durante el viaje.

La caravana avanzó sin problemas por La Montañita, El Paujil y El Doncello. La única novedad fue que otros carros se unieron en cada parada. El tema de conversación era la parálisis del comercio. Y, por supuesto, el ataque de la guerrilla contra un colectivo, que una semana atrás dejó nueve civiles asesinados.

La tensa calma se rompió en el kilómetro 30, rumbo a Puerto Rico. Sonó un estallido y todo el mundo frenó en seco.Después se escucharon las primeras ráfagas de M-60.

No era un ataque. Fue un ‘ablandamiento’ de las posiciones de las Farc en la montaña. Y los guerrilleros respondieron. Fue una parada obligada de 30 minutos.

La caravana, luego de un sobrevuelo de la Fuerza Aérea, siguió su camino. En Puerto Rico se demoró 3 horas, lo que tardó asegurar previamente la ruta y lo que duraron comerciantes y habitantes del pueblo en negociar con los viajeros víveres y gasolina.

De camino a San Vicente, ya a eso de las cinco y treinta de la tarde, se repitió la historia: una ráfaga de fusil desde la montaña y la caravana se detuvo otra rato, mientras los soldados hicieron frente al ataque. Cuando los primeros carros aparecieron en el antiguo corazón de la zona de distensión, un viaje que normalmente se hace en tres horas completaba más de 12.

La leche del Caguán se está perdiendo

San Vicente del Caguán, el municipio ganadero del Caquetá, sufre los rigores del bloqueo.

El alcalde, Edwin Valdés, incluso está pensando en pedirle al presidente Álvaro Uribe que visite el municipio, para que conozca directamente cuál es la situación en el norte del departamento.

Ayer, guerrilleros lanzaron un cilindro-bomba contra la caravana que salía para Florencia, sin mayores consecuencias.

Por la escasez, la gasolina se está negociando hasta a 20 mil pesos el galón. El comercio está cerrado y, pese al esfuerzo de las autoridades por garantizar el transporte a través de las caravanas, los dueños de los camiones transportadores de leche, queso y ganado no se atreven a moverse.

Los cerca de 80 mil litros del líquido que produce San Vicente diariamente se están perdiendo. Un campesino de la zona dijo que, desde que inició el paro, la leche "se la están tomando los caballos y los marranos".

JORGE E. QUINTERO

ENVIADO ESPECIAL DE EL TIEMPO

SAN VICENTE DEL CAGUÁN (CAQUETÁ)
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Una mujer desplazada por la violencia asesinó a dos de sus tres hijos en Vista Hermosa, Meta
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Policía investiga el caso ocurrido la madrugada del martes. Aparentemente la difícil situación de la mujer y algunos problemas sicológicos la llevaron a atacar a sus propios hijos de 9 y 6 años.

Según fuentes de la Personería Municipal, hacía mes y medio Carmenza Zamudio había llegado desplazada de la vereda La Cristalina, jurisdicción de Vista Hermosa, con sus tres hijos de 9, 6 y 5 años.

"Parece que tenía algunos problemas siquiátricos y sentimentales con su compañero, pero eso es lo que están investigando las autoridades", indicó la fuente.

El reporte policial indica que la madre atacó con un machete a los menores causándole la muerte al de 9 y al de 6 años, mientras que la niña de 5 años, se encuentra en cuidados intensivos del Hospital de Villavicencio a donde fue remitida por su gravedad.

La mujer intentó suicidarse ingiriendo una sustancia tóxica pero no lo logró y es atendida en el mismo centro médico bajo vigilancia de las autoridades.
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El médico neurocirujano Luis Yarzagarary (izquierda) fórmula vicepresidencial de Álvaro Leyva.

Manuel Pedraza / EL TIEMPO

Marzo 7 de 2006

El médico neurocirujano Luis Yarzagaray es la fórmula vicepresidencial de Álvaro Leyva Durán

Se trata de un reputado científico, que vivió 40 años en Estados Unidos, y que hace seis volvió a Cartagena.

Leyva llegó a Cartagena para sellar el compromiso con el médico que en el 2002 se lanzó como candidato a la Presidencia de la República y, seis meses después, declinó en favor de Álvaro Uribe, quien finalmente ganó la presidencia de Colombia.

Yarzagaray tiene 72 años, está casado con Everildes Polo de Yarzagaray, con quien tiene cinco hijas, que le han dado 14 nietos.

Nació en Arjona, un poblado del norte de Bolívar, a unos 30 minutos de Cartagena, pero se traladó a La Heroica a la edad de 6 años. Estudió medicina en la Universidad de Cartagena y se especializó en E.U.

Fue profesor de neurocirugía en universidades de Chicago e Illinois, en E.U. Cuando los presidentes de Estados Unidos iban de visita a Chicago era escogido como el médico encargado de atenderlos en caso de que algo les sucediera.

Leyva dijo que se siente feliz que un costeño haya aceptado acompañarlo en su campaña por la Presidencia. Una llamada por teléfono le bastó para convencerlo de su proyecto. "Para mí es un galardón tener a este gran hombre a mi lado", expresó el candidato.

Dijo que había conocido de sus condiciones morales y profesionales a través de Luis Fernando Rosas, coordinador del programa Liberales con Leyva.

Por su parte, Yarzagaray, quien hace unos meses estuvo como candidato a la Alcaldía de Cartagena y debió retirarse por problemas de salud, confesó que cambió su mentalidad guerrerista de hace unos años y ahora es un convencido de que "la fuerza y el odio alejan más a la paz".

Dijo que se alejó de las tesis de Uribe, que apoyó hasta hace poco, porque considera que "es mejor es ruido de las voces, que el ruido de las armas".

VICENTE ARCIERI G.

Corresponsal de EL TIEMPO

CARTAGENA
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Departamento de Estado de E.U. advierte sobre casos de apoyo de miembros del Ejército a 'paras'

El reporte menciona, entre muchos otros, el asesinato de 8 personas en febrero del año pasado en la comunidad de paz de San José de Apartadó.

Según el informe, hay evidencias creíbles de colaboración de miembros del Ejército - incluidos “altos oficiales”-, con los grupos paramilitares en masacres, asesinato de civiles o simple negligencia para impedir sus acciones.

Por este caso, tal como lo reveló EL TIEMPO, un grupo de 59 congresistas de E.U. han pedido se suspenda parte de  la ayuda militar que anualmente se da al Ejército colombiano.

El reporte también menciona acuerdo tácitos de no-agresión entre el Ejército y los paramilitares en el este de Antioquia, Choco y Meta. 

A su vez, presenta estadísticas del CINEP que atribuyen al Estado 94 asesinatos extrajudiciales y otros casos de tortura. Entre ellas, dice el departamento de Estado, la supuesta participación de miembros de la Brigada XVll en el asesinato de Pedro Murillo, residente de Jiguamiando( Choco), y el bombardeo a las comunidades de El Águila, San José, San Jerónimo y El Queso cerca de Buenaventura, Valle de Cauca.

Pese a destacar la colaboración de castrenses en algunos casos, el departamento de Estado subraya que la impunidad para miembros de las Fuerzas Armadas implicados en violaciones a los DD.HH. “siguió siendo un problema”.   

Sin embargo, el departamento de Estado destacó por segundo año consecutivo, el desempeño del gobierno de Colombia en materia de Derechos Humanos.

La evaluación al país hace parte del Informe Anual sobre Derechos Humanos en el Mundo año 2005 que fue hecho público hoy.

Citando con fuente al gobierno y en algunos casos a ONG como Cinep, E.U. resalta una reducción en la mayoría de los indicadores de violencia en el país.

“Las estadísticas del gobierno notan una reducción del 10 por ciento en el número de asesinatos, 4 por ciento en masacres cometidas por grupos terroristas, 67 por ciento en el asesinato de sindicalistas, 27 por ciento en es desplazamiento forzado y 44 por ciento en el número de secuestro del país”, dice el reporte que dedica 55 páginas a la situación colombiana.

El departamento de Estado critica a los paramilitares por las repetidas violaciones al cese al fuego que pactó en el 2002 (cita 1,132 violaciones según la Procuraduría), aunque menciona que el número de asesinatos que se le atribuyen a estos grupos ilegales se redujo en comparación con el año anterior.

Sobre las Farc, dice que siguió siendo uno de los principales generadores de violencia en el país, responsable por el asesinato de cientos de personas, secuestros, reclutamiento de menores y desacato al Derecho Internacional Humanitario.

Por SERGIO GÓMEZ MASERI

Corresponsal de EL TIEMPO

Washington
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Responsabilidad de posible rearme de desmovilizados de Auc no es sólo del Gobierno: Francisco Santos

El Vicepresidente de Colombia advirtió que si esos grupos, incluidos sus jefes, regresan a las armas podrían ser extraditados a Estados Unidos.

Santos dijo que la responsabilidad "no puede recaer únicamente en el Gobierno, sino también en el jefe de las autodefensas, Salvatore Mancuso; la Iglesia católica y la propia Organización de Estados Americanos (OEA)".

"Me preocupa que el señor Mancuso y que monseñor (Julio César) Vidal (obispo de Montería, capital del departamento de Córdoba, noroeste) y que el delegado de la OEA (Sergio Caramagna) planteen que es simplemente responsabilidad del Gobierno", manifestó Santos. Añadió que hay compartida "una responsabilidad de todos", pero "empezando por los jefes paramilitares" de las Autodefensas Unidas de Colombia (Auc).

La carta de Mancuso

El vicepresidente manifestó lo anterior a periodistas en Montería, al aludir a una carta divulgada el sábado pasado, que envió Mancuso al delegado de la OEA para el proceso de paz entre los paramilitares y el Ejecutivo.

Mancuso indicó en esa carta al diplomático argentino Sergio Caramagna que es el Gobierno el que "debe responder por paramilitares desmovilizados", en respuesta a unas declaraciones del delegado de la OEA.

El 27 de febrero pasado, Caramagna había afirmado que los paramilitares desmovilizados "están regresando a las armas en Córdoba".

Santos repuso este miércoles que "es muy fácil decir que el Estado tiene responsabilidad, pero todos somos responsables. ¿O es que Mancuso no conoce cada palmo de esta región y no sabe lo que ha pasado? ¡Claro que sabe! No nos lavemos las manos. ¿O la iglesia no sabe? ¡Sabe perfectamente! Y entonces que ayude también".

Extradición

El vicepresidente colombiano subrayó que cualquier paramilitar desmovilizado al que se compruebe que retomó las armas o está involucrado en alguna actividad delictiva, y haya sido solicitado en extradición, será enviado al país que lo requiera.

Santos recordó también que a los desmovilizados "se les dio una oportunidad y el que no cumpla esas reglas no tendrá derecho a la pena alternativa. Y si está pedido en extradición, será extraditado".

Mancuso, que es uno de los jefes paramilitares colombianos pedido en extradición por Estados Unidos, se desmovilizó en diciembre de 2004.

El ex líder de la agrupación paramilitar consideró en su carta a Caramagna que es "descabellado e inadmisible" esperar que "quienes fuimos comandantes respondamos ante las autoridades civiles, judiciales o militares, por la conducta colectiva o individual de los desmovilizados".

Las AUC han desmovilizado a cerca de sus 23.000 combatientes desde finales de 2003.

Con Efe
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Extradición a 'paras' tramposos anuncia el vicepresidente Francisco Santos

Es una reacción a denuncias sobre el 'conejo' que algunos grupos de autodefensa han hecho a la desmovilización, al rearmarse o mantener retaguardias.

El vicepresidente dijo ayer en Montería que todo 'para' extraditable comprometido con esas trampas será entregado a la justicia de Estados Unidos.

“Lo capturamos y se va, que no le quepa la menor duda... A las autodefensas se les dio una oportunidad, es un proceso de paz que tiene reglas...”, advirtió.

Dijo que el Gobierno asume la responsabilidad que le toca en la situación denunciada por la Misión de Verificación de la OEA sobre las desmovilizaciones y hará correctivos, pero pidió más compromiso de los ex jefes ‘paras’.

“... todos somos responsables, los líderes por no tener el control de sus grupos y de sus gentes, no sólo en sus regiones.

“¿O es que aquí el señor Mancuso no se conoce cada palmo de esto y sabe lo que está pasando? Claro que sabe”, afirmó el Vicepresidente.

Judiciales /

Condenados padres que abandonaron a su hijo en un cajero electrónico

03/09/2006 - 15:50:00

Fuente: Caracol

Un juez de conocimiento condenó a dos años y nueve meses de prisión a los padres que abandonaron a su bebé recién nacido dentro de un cajero automático de Bogotá, en octubre del 2005, argumentando problemas económicos.

John Jairo Ahumada Matiz, y Katherin Hernández fueron condenados por el delito de "abandono de menores", el cual confesaron y recibieron una rebaja en la pena del 50 por ciento.

Alcira Ortiz, abogada de los padres condenados, recordó que el padre del bebé comunicó a las autoridades la existencia del menor en el cajero lo que evitó ponerlo en un inminente peligro, por lo que apelaron la determinación ante el Tribunal Superior de Bogotá.

El juez del caso, Luis Fernando Ramírez, señaló que los padres quedan en libertad ya que el delito es excarcelable, pero deberán mostrar un buen comportamiento durante los próximos tres años, no salir del país y no cambiar de sitio de residencia.

Así mismo el juez le dijo a los hoy condenados que son culpables, ya que abandonaron a su hijo conciente y voluntariamente.
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Concluyó proceso de desmovilización de 26.000 paramilitares en Colombia

La entrega de los 2 mil hombres del Bloque Norte de las Auc al mando de Rodrigo Tovar, 'Jorge 40', es la última de las pactadas con el Gobierno.

Tovar, conocido como 'Jorge 40', es un administrador de empresas y ex secretario de Hacienda del departamento de César que en la última década realizó una sanguinaria campaña para recuperar vastas zonas que estaban en manos de las guerrillas de las Farc y el Eln, en el marco de la cual se le atribuyen al menos un centenar de asesinatos de campesinos.

El cierre del proceso de desmovilización de los paramilitares ocurre a menos de 48 horas de unas elecciones legislativas en las que el presidente Alvaro Uribe aspira a obtener una cómoda mayoría que le permita gobernar sin problemas si obtiene, como aspira, un segundo mandato en las presidenciales de mayo.

El proceso estuvo plagado de denuncias por los excesivos beneficios judiciales concedidos a esos grupos de extrema derecha y también de contratiempos, la mayor parte de ellos relacionados con la intención de Estados Unidos de pedir en extradición a varios de esos jefes, que Washington sospecha son en realidad narcotraficantes camuflados.

La ceremonia de desmovilización de Tovar y más de un millar de sus hombres más cercanos se inició a las 10H00 locales (15H00 GMT) en el caserío de La Mesa, a 30 minutos por una carretera en mal estado de la ciudad de Valledupar, capital de César, departamento fronterizo con Venezuela.

El jueves, en forma afanosa, funcionarios públicos y combatientes paramilitares dispusieron el escenario improvisado en una cancha de fútbol.

Al acto asistió el alto comisionado de paz del gobierno, Luis Carlos Restrepo, así como la misión de la Organización de Estados Americanos (OEA), encabezada por el argentino Sergio Caramagna, encargada de la veeduría del proceso de desmovilización de las Auc.

Caramagna denunció la semana pasada que algunos grupos paramilitares que se habían desarmado están volviendo a operar en el noroeste de Colombia.

El jueves el vicepresidente, Francisco Santos, salió al paso de esa declaración y dijo que existe plena voluntad del gobierno "para impedir que surja una nueva generación de paramilitares".

Pero 'Jorge 40' reconoció el jueves, en un encuentro con los corresponsales, que con la desmovilización de los 26.000 paramilitares no se terminará el fenómeno del paramilitarismo en Colombia, y señaló que no está seguro de que el Estado pueda garantizar el control de las zonas que las Auc arrebataron a los rebeldes.

Tovar también hizo un reclamo a los dirigentes de los partidos tradicionales, de los que dijo que "han sido inferiores a los compromisos".

Sin embargo, negó que sean ciertas las múltiples denuncias de que los paramilitares han infiltrado las listas de los partidos políticos para tener un Congreso "amigo".

El año pasado, los jefes paramilitares José Vicente Castaño y Salvatore Mancuso aseguraron que al menos una tercera parte de los congresistas responde a los intereses paramilitares.

Con AFP.
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Luis Carlos Sarmiento y Julio Mario Santo Domigno triplicaron sus fortunas en los últimos dos años

Así lo señala la revista especializada 'Forbes', que incluye de nuevo a estos dos hombres de negocios en su lista de los más ricos del mundo.

El aumento de los precios de las acciones del Grupo Aval y de SABMiller puso de nuevo a Sarmiento y Santo Domigno como los únicos colombianos en la famosa lista, que incluye a quienes tienen fortunas que valgan mil millones de dólares o más.

Hace dos años cada uno de los empresarios colombianos aparecía con una fortuna de 1.400 millones de dólares y compartían el puesto 406 de la lista de la revista.

El año pasado, Santo Domingo pasó al puesto 156, con 3.500 millones de dólares, y Sarmiento, al puesto 219, con 2.700 millones de dólares.

Ahora, Santo Domingo ha llegado hasta la posición 136 de la lista de 'Forbes', con 4.500 millones de dólares, y Sarmiento está en el puesto 140, con 4.400 millones de dólares. En ambos casos fue clave la valorización de las acciones durante el año pasado.

Sarmiento Angulo es el dueño del Grupo Aval, cuyas acciones se apreciaron más de 200 por ciento en el 2005. Por su parte, Santo Domingo salió de Bavaria a cambio de una participación en SABMiller.

En el primer semestre del año pasado, las acciones de Bavaria duplicaron su precio, y luego de anunciarse el negocio con la cervecería surafricana SABMiller, las acciones de esta empresa subieron 13 por ciento en el resto del año.

De acuerdo con la revista, de los 4.500 millones de dólares que tiene Santo Domingo, unos 4.000 millones son el valor del 15 por ciento de la propiedad de SABMiller que recibió a cambio de la cervecería Bavaria.

La publicación destaca que Santo Domingo mantiene una gran participación en Valorem, un conglomerado con intereses especialmente en telecomunicaciones.

La publicación recuerda brevemente que Santo Domingo era uno de los propietarios de Avianca y que le vendió su parte al inversionista brasileño Germán Efromovich.

Santo Domingo “mantiene –dice Forbes– casas en Nueva York, París y Barú, su isla privada frente a la costa Caribe de Colombia. Una vez sirvió como embajador de Colombia en China”.

De Sarmiento Angulo, la revista destaca que hizo su propia fortuna y que luego de ser un constructor que dominaba el negocio en Bogotá pasó a concentrarse ahora en los negocios del Grupo Aval, “su rentable red de bancos regionales”.

Sarmiento Angulo, dice Forbes, “se relaja en Cotton Bay Club, su isla privada en las Bahamas. Es miembro de la Orden de Boyacá, uno de los más altos honores civiles de Colombia”.

Bill Gates: 50 Millardos a los 50 años

El fundador de Microsoft Bill Gates, quien ya completó medio siglo de vida, sigue siendo el hombre más rico del mundo, según Forbes. Hoy es dueño de 50.000 millones de dólares, aunque en el año 2000, cuando estalló la burbuja bursátil de Internet, llegó a ser dueño de más de 80.000 millones.

Sin embargo, la caída del valor de su fortuna en aquel momento no obedeció a la desinflada de la llamada entonces ‘nueva economía’, sino al proceso antimonopolio que encaró Microsoft por esos días.

El 5 de abril del 2000, una decisión judicial adversa hizo que en sólo ocho horas Gates se empobreciera en unos 12.000 millones de dólares y su fortuna bajara a 71.000 millones.

Desde hace un par de años el valor de su riqueza dejó de bajar y se mantiene en el primer lugar.

Hasta el tercer lugar subió este año Carlos Slim, el mexicano que aspira a comprar a Colombia Telecomunicaciones (Telecom) a través de Telmex. América Móvil, su otra empresa que en Colombia es dueña de Comcel, vio duplicar el año pasado el valor de sus acciones.

Ese aumento de la cotización explica en buena parte el crecimiento hasta 30.000 millones de dólares de la riqueza de Slim.

Ricos para todos los gustos

El más joven

Albert von Thurn und Taxis, un príncipe alemán que heredó hace 5 años una fortuna hoy es dueño de 1.900 millones de dólares en finca raíz, obras de arte y hasta una empresa de tecnología.

Los más pobres

Joanne Rowling, autora de las novelas de Harry Potter, y otras 47 personas aparecen en el puesto 746 y último de la lista de Forbes. ‘Sólo’ son dueñas, cada una, de mil millones de dólares.

La mujer

La mujer más rica del mundo es la francesa Liliane Bettencourt, puesto 15 en la lista de Forbes y dueña de 16.000 millones de dólares. Heredó su fortuna de su padre, el fundador de L'Oreal Eugene Schueller.
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El ex presidente serbio y yugoslavo Slobodan Milosevic temía que lo envenenaran

El mandatario escribió una carta el día antes de ser hallado muerto afirmando que detectaron una “droga potente” en su sangre.

Zdenko Tomanovic, uno de sus abogados, mostró la carta de seis páginas a reporteros en el tribunal de la ONU, y se quejó de que el tribunal había rechazado un pedido de la familia de Milosevic de que se practique la autopsia fuera de Holanda.

Milosevic estaba “gravemente preocupado” por la posibilidad de ser envenenado, dijo Tomanovic.

La carta, fechada el 10 de marzo, estaba dirigida a la embajada rusa. Llevaba una portada con un pedido en inglés de que sea remitida al canciller ruso.

Familia de Milosevic exige que no se efectúe la autopsia

Tomanovic presentó la petición de que no se efectúe la autopsia al cadáver del difunto ex presidente, que estaba prevista para el domingo en la tarde.

"La postura de la familia es que cualquier procedimiento sobre el cuerpo de Milosevic es una profanación y, si la autopsia no puede efectuarse en Moscú, ellos desean que no se efectúe en absoluto", informó el letrado a la agencia estatal serbio-montenegrina Tanjug.

Una petición inicial de Tomanovic -que actúa como representante de la familia de Milosevic- de que la autopsia del ex presidente sea efectuada en la capital rusa fue rechazada el sábado en la noche, pero fue aceptada su posterior exigencia de que al examen forense en La Haya asista un experto ruso.

El cuerpo sin vida de Milosevic fue hallado en la mañana del sábado en su celda del centro penitenciario del Tribunal Penal Internacional para la Antigua Yugoslavia (TPIY), que le juzgaba desde febrero de 2002 por su responsabilidad en los crímenes cometidos durante las guerras de Croacia, Bosnia y Kosovo.

Fiscal del TPI no descarta suicido de Milosevic

La Fiscal del Tribunal Penal Internacional (TPI) para la ex Yugoslavia, Carla del Ponte, no descartó este domingo la hipótesis del suicido para explicar la muerte del ex presidente yugoslavo, Slovodan Milosevic, el sábado, en su celda de La Haya.

“Debemos esperar los resultados de la autopsia y no tenemos más alternativa que entre una muerte natural y un suicidio”, dijo.

La Haya y Belgrado

Con AP, Efe y AFP
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Álvaro Uribe invitó a las Farc a participar de un proceso de paz "serio y urgente"

El Presidente aseguró, además, que la “vocación inagotable” por la democracia de los colombianos quedó demostrada en los comicios.

“Llamo a las Farc para que revise su conducta, analice la vocación democrática de todos los colombianos y para que considere la posibilidad de un proceso de paz serio y urgente” dijo el mandatario en declaraciones dadas hace pocos minutos.

El gobernante hizo el llamado a las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc), tras la victoria en las urnas que dará una amplia ventaja en el legislativo a la coalición que lo respalda.

Uribe también se refirió a los grupos paramilitares de extrema derecha que -dijo- deben culminar su desmovilización, y al Ejército de Liberación Nacional, que desde diciembre realiza en Cuba conversaciones preliminares con su gobierno.

“Ha triunfado la democracia. Eso nos permite hacer un llamado: a los paramilitares para que culminen la desmovilización y se consolide la paz; al Eln para que las conversaciones preliminares cuajen y se constituyan en un gran camino hacia la paz y  también a las Farc”, puntualizó.

Las Farc lanzaron en las últimas tres semanas una escalada de acciones violentas orientada a sabotear los comicios legislativos, que provocó 35 muertos en los días previos.

La jornada electoral de este domingo, sin embargo, transcurrió en una relativa calma y sólo se registraron actos aislados que no provocaron víctimas.

El director operativo de la Policía Nacional, el general Alberto Ruiz, informó que en todo el país ocurrieron 43 actos violentos que afectaron a 28 municipios del país, y fueron capturadas 76 personas por delitos diversos, 48 de ellos por infracciones contra el sufragio.

Ruiz destacó que estas cifras son las más bajas que se registran en una jornada electoral legislativa en los últimos diez años.

Entre los principales actos violentos ocurridos este domingo se destaca la quema de dos autobuses y un taxi en Bogotá, así como hostigamientos y amenazas contra los votantes en unos siete de los 32 departamentos colombianos.

Uribe atribuyó el éxito de la jornada, en la que sin embargo se estima habrá una participación inferior al 50 por ciento del censo electoral de 26,5 millones, a las políticas de seguridad democrática de su gobierno, que “permitió que todos los candidatos de  todas las tendencias visitaran todo el país”, dijo.

El mandatario también envió un mensaje a sus opositores a los que señaló que “la democracia realista, sin polarizaciones, con ideas fraternas, sin agresiones personales es el camino”.

Bogotá

AFP

