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Se quemaron ‘amigos’ de ‘paras’ como Rocío Arias, Eleonora Pineda y Muriel Benito-Revollo

Las dos parlamentarias, en los últimos cuatro años, se convirtieron en las principales defensoras del proceso de paz con las Auc.

Las dos se quemaron en su aspiración política luego de que fueran expulsadas de Colombia Democrática y, a última hora, renglón en la lista de Carlos lograron un cupo en otros movimientos.

Arias recibió el segundo Moreno de Caro, de Dejen Jugar al Moreno, pero ni ella ni él alcanzaron curul.

Y Pineda apenas lograba, hasta el cierre de esta edición, 19.815 votos, que no le alcanzaban para quedarse con uno de los escaños en la Cámara por Córdoba.

Ninguna de las dos logró las votaciones masivas que hace cuatro años sorprendieron en Antioquia y Córdoba y que, de acuerdo con una investigación de la Fundación Nuevo Arocoiris, pudieron estar relacionadas con las presiones de los grupos paramilitares, hoy desmovilizados.

La expulsión de las listas uribistas pudo haber afectado las aspiraciones de las polémicas parlamentarias. Pero también las disputas electorales en las que se vieron envueltas, especialmente Pineda.

Ella acusó en varias oportunidades a alias ‘08’, uno de los jefes paramilitares de esa región del país que tiene incluso un hermano parlamentario, de estar presionando al electorado de la zona de Tierralta, en Córdoba.

En medio de la disputa, el Partido Liberal, que se había quejado por la presunta falta de garantías en la Costa Atlántica, se alzó con las mayores votaciones del departamento.

También en Sucre

En el Congreso tampoco estará Muriel Benito-Revollo, la polémica representante por Sucre que aspiraba a dar el salto al Senado.

Ella lograba hasta anoche, según el boletín No. 40 de la Registraduría, 27.458 votos. Es decir, poco más de la mitad de los que logró en el 2002, cuando se acercó a los 50 mil sufragios.

En la lista de quemados polémicos está también el senador Vicente Blel, el político costeño cuyo nombre se han mencionado en varias investigaciones por narcotráfico.

Él fue expulsado de la lista liberal en febrero, pero también encontró refugio electoral en Colombia Viva, que también recibió a otros expulsados.

Algunos de ellos, sin embargo, sí lograron quedarse con un un cupo para el Congreso 2006-2010.

Otros cuestionarios sí alcanzaron curul

Así como hubo quemados entre los cuestionados por su supuesta amistad con los paramilitares, hubo algunos que, pese a que se les ha mencionado en varias oportunidades como cercanos a las autodefensas, lograban una curul en el Senado cuando se había escrutado el 87 por ciento de los votos.

Algunos de ellos, incluso, habían sido expulsados de los partidos por relaciones sospechosas. Son ellos:

Juan Manuel López Cabrales. Obtenía 115. 212 votos

Habib Merheg. Sacaba 38.955 votos.

Dieb Maloof. Obtenía 36. 630 votos.

Luis Eduardo Vives. Sacaba 42.024

Álvaro García. Obtenía 42.725

Judiciales /

En firme la devolución de acciones de Invercolsa al ex ministro Fernando Londoño

03/13/2006 - 17:45:00

Fuente: Caracol

El Consejo de Estado ratificó el fallo de tutela que el pasado 3 de noviembre ordenó devolver 145 millones de acciones de Invercolsa al ex ministro de estado Fernando Londoño Hoyos.

La sala de conjueces de la sección quinta de esta corporación, negó el recurso que pedía la nulidad de la tutela, el cual había sido solicitado por Ecopetrol y la Procuraduría General de la Nación.

Las acciones del ex ministro Londoño Hoyos le dejarán ganancias entre 8 mil y 12 mil millones de pesos, utilidades que le serán reembolsadas el próximo 31 de marzo cuando se cumpla la Asamblea de socios de Invercolsa.

Judiciales /

Procuraduría pide que se revise el fallo de tutela que ordena la devolución de acciones de Invercolsa a Fernando Londoño

03/14/2006 - 06:58:00

Fuente: Caracol

El Consejo de Estado ratificó el fallo de tutela que el pasado 3 de noviembre ordenó devolver 145 millones de acciones de Invercolsa al ex ministro, pero según la Procuraduría, no se tuvo en cuenta la violación al debido proceso por lo que solicitará a la Corte Constitucional que revise el fallo de los conjueces.

La Procuraduría hará presencia en la Asamblea de socios de Invercolsa, que se realizará el próximo 31 de marzo, cuando se hará la distribución de utilidades, que en el caso de las acciones que fueron adquiridas, le arrojarán ganancias que oscilaran entre los 8 y 12 mil millones de pesos al ex ministro de Estado.

Actualidad /

Revelan dramática situación en la calidad de vida de los colombianos

03/14/2006 - 09:28:00

Fuente: Caracol

Un preocupante informe sobre las condiciones de vida de los 44 millones de colombianos, revelaron el Departamento Nacional de Planeación y la ONU.

Según la investigación, el índice de condiciones de vida en la que vive la población nacional es de 77 puntos en la escala de 0 a 100, en donde 0 es la peor situación.

El informe fue realizado en 1121 municipios del país. Chocó es el departamento que ofrece las peores condiciones, mientras que Bogotá tiene el más alto índice.

El estudio revela por ejemplo que la desnutrición crónica, que es una de la formas en que se expresa el hambre, es del 13,6 por ciento; mientras que Medellín, Barranquilla, Bogotá, Manizales, Cartagena y Valledupar entre otras, son las ciudades con mayor número de casos de sida.

El informe revela que en la mayoría de los casos la población sin ningún tipo de afiliación en salud, supera a la afiliada al régimen subsidiado.

El informe se refiere a la situación colombiana entre los años 1997-2003, período en el cual el índice de calidad de vida mejoró apenas 3 puntos.
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Resultados de las elecciones muestran que influencia de los ‘paras’ en el Congreso se reduciría

Varios congresistas que en el 2002 lograron votaciones importantes en las zonas de mayor presencia de las Autodefensas se quedaron esta vez por fuera.

Entre ellos se cuentan Eleonora Pineda, Muriel Benito Revollo y Jorge Luis Feris Chadid.

Rocío Arias logró el domingo 28.490 votos, 4 mil más que hace cuatro años, cuando fue uno de los ‘palos’ en las elecciones a la Cámara en Antioquia. Esta vez, sin embargo, no le alcanzó para seguir en el Congreso.

Ella sacó la mayor parte su votación en Medellín, donde reinsertados de ‘Don Berna’ le hicieron campaña activa, incluso hasta el pasado domingo. “En el Picacho, sector noroccidental, un desmovilizado llamado Ferney trató de inducir el voto mediante intimidación. Fue detenido por la Policía”, dijo el personero de la ciudad, Jairo Herrán.

En sectores como Caicedo Las Estancias y Santo Domingo Savio se denunciaron presiones similares. Incluso, en la Comuna 13 y el corregimiento Altavista desmovilizados impidieron la instalación de avisos y pancartas que no fueran de la candidata Arias.

Y el Observatorio Electoral de la Universidad Nacional y el Instituto de Capacitación Popular recibió denuncias de que algunos jóvenes fueron obligados a reunir de a 10 votos para la campaña.

“Llevaban lista en mano y varios se mostraban preocupados porque no los habían conseguido”, dijo uno de los veedores.

“Las presiones son totalmente falsas; que se inventen otra historia para vender. Aquí en Medellín no hubo presiones por nadie.

Incluso yo recorrí los puestos de votación con candidatos de Cambio Radical y el Partido de la U que sí fueron elegidos”, respondió Arias.

Pero incluso con toda esa ‘ayuda’, que ella niega, no logró los votos necesarios. No sólo en Medellín sino en una zona de influencia ‘para’ –el bajo Cauca–, que en el 2002 fue uno de sus principales fortines. Allí, donde dicen que ‘Macaco’ y ‘Cuco Vanoy’ le cobraron su cercanía con ‘Don Berna’, sacó 4.500 votos hace cuatro años. El domingo, apenas 400.

Falló el bajo Cauca

El caso de Arias plantea varias dudas sobre el real poder de los ex jefes ‘paras’ en sus antiguas zonas de influencia.

Bien porque las comunidades ya no sienten la intimidación armada o porque las denuncias sobre la infiltración ‘para’ en la política afectaron algunas aspiraciones, lo cierto es que algunos nombres que parecían ‘fijos’ no clasificaron en las elecciones y otros llegaron, pero no con las votaciones del pasado.

Pero, advierte el analista León Valencia, director de la Fundación Nuevo Arcoiris, eso no significa que las dudas sobre eventuales influencias non santas en el Congreso que empezará a trabajar el 20 de julio próximo se hayan disipado.

“Algunos de los cuestionados se quemaron, pero otros entraron.

También hay nuevos movimientos que han sido cuestionados y que alcanzaron buenos resultados el domingo”, señala Valencia.

Entre ellos está Convergencia Ciudadana, el grupo del senador santandereano Luis Alberto Gil, que se quedó con siete curules en Senado y siete en la Cámara de Representantes. Gil no sólo barrió en Santander, su departamento, donde logró las mayores votaciones a las dos corporaciones, sino que también eligió a varios de sus candidatos en departamentos tan disímiles como Arauca, Meta y Guaviare.

En Meta, Convergencia eligió representante a la Cámara: Fabiola Olaya Rivera, la viuda del asesinado ex candidato a la Gobernación Euser Rondón Vargas, quien varias veces fue señalado por sus contradictores políticos de tener fuertes vínculos con Miguel Arroyave, el asesinado líder del ‘Bloque Centauros’.

Y Apertura Liberal, el movimiento que recogió a varios de los expulsados de otros partidos, también genera reservas. Bajo sus banderas se eligieron dos representantes en Bolívar (entre ellos Héctor Julio Alfonso López, el hijo de ‘La Gata’). También, en Magdalena, el representante Jorge Luis Caballero, cuestionado por presunta cercanía con ‘paras’.

Tres que se quemaron en la Costa

MONTERÍA

Durante el paso de Eleonora Pineda Arcia como representante a la Cámara, en Córdoba siempre se le cuestionó su poca participación en asuntos de interés social o político de la región.

La opinión generalizada era que sólo aparecía en los medios de comunicación para hablar de asuntos relacionados con el proceso de paz, y específicamente con los jefes paramilitares.

Muchos decían que esa relación no era precisamente buscando

mecanismos de acercamiento y tampoco aportando ideas que consolidaran el desarrollo de las negociaciones. Por el contrario, los comentarios eran que Pineda utilizaba este tema para aumentar su popularidad.

Pero ese papel y las presuntas simpatías de algunos jefes ‘paras’, como Salvatore Mancuso, no le bastaron para volver al Congreso. Ella fue una de las grandes damnificadas de la jornada del domingo, pues ni siquiera alcanzó los votos que en el 2002 le permitieron saltar de Tierralta (Córdoba) a la Cámara de Representantes.

En la región se dice que la pelea con el jefe ‘para’ 08 pudo incidir en el resultado del 12 de marzo. Comentaristas políticos de Córdoba recordaron ayer que recién estrenando curul, Pineda Arcia se propuso sacar adelante tres programas que luego dejó sueltos, cuando se dedicó de tiempo completo al proceso de paz.

Entre ellos figuraron el de establecer en Córdoba el capítulo

Cotelco, con el fin de impulsar el desarrollo turístico de la región.

También, la idea de implementar un programa de energía eólica en la zona costanera y la de avanzar en un proceso con los artesanos zenúes, a raíz de la aprobación de la ley que instituyó el sombrero vueltiao como símbolo nacional, que a la larga fue una de las pocas huellas que dejó su paso por el Congreso.

El hombre al que Pineda acusó varias veces de interferir en la política a pesar de haberse desmovilizado, ‘08’, también podría incluirse en el grupo de perdedores de las últimas parlamentarias.

Su hermano, el representante sucreño Jorge Luis Feris Chadid, también se quemó en su empeño por mantenerse en la Cámara baja.

En ese departamento también se vio afectada la representante Muriel Benito-Revollo, que quería saltar de la Cámara al Senado.

Ella, que en el 2002 logró casi 50 mil votos, apenas llegaba a la mitad de esa cifra, escrutadas casi todas las mesas para Senado en el país.

Muriel fue cuestionada por varios investigadores que sostenían que su capital político se afianzaba en zonas golpeadas por la violencia de los ‘paras’, como Ovejas y San Onofre, en Sucre.

Magdalena mantuvo a los cuestionados

En este departamento, contrario a lo que pasó en Córdoba y Sucre, donde candidatos señalados de tener vínculos con ‘paras’ se quedaron por fuera, dos cuestionados, e incluso expulsados de partidos uribistas por sus supuestas relaciones con las Auc, lograron permanecer.

Son ellos Jorge Luis Caballero y Luis Eduardo Vives.

Aunque con menos votos, Caballero fue reelegido para la Cámara.

A diferencia de las elecciones pasadas, concentró su trabajo en el norte del Magdalena, sin descuidar el sur y centro –regiones de influencia paramilitar–, que en el 2002, cuando se inscribió por el Partido Liberal, le dieron el triunfo al obtener 65.170 votos.

Esta vez, Caballero alcanzó 32.901 votos, la mayoría en los municipios de Ciénaga, El Retén, Fundación y Aracataca. Con esa cifra ‘jalonó’ al segundo de la lista de Apertura Liberal, Rodrigo Roncallo, ex alcalde de Tenerife.

“Recibimos de la solidaridad de un pueblo que rechazó los señalamientos”, dijo Caballero, quien atacó a la clase dirigente del interior del país, a la que acusó de querer acabar con los dirigentes de provincia con estigmatizaciones.

Vives, mientras tanto, permanece en el Senado. En las elecciones pasadas, cuando se inscribió por Movimiento de Integración Popular (Mipol), concentró también una buena votación (47.794) en el sur del Magdalena. Este partido aparece en un estudio de la Corporación Arco Iris como uno de los que se consolidó a la par del crecimiento ‘para’ en la pasada campaña electoral y fue el mismo por el que en el 2002 se postuló Dieb Maloof, también expulsado de partidos uribistas por supuestas relaciones con autodefensas.

Como Caballero, Vives también atribuyó su triunfo a que la gente cree en su honestidad.

 
SECCIONES  


eltiempo.com / conflicto armado / derechos humanos

Marzo 15 de 2006

11:45 a.m.

Farc anuncian que liberarán a dos agentes de policía el próximo sábado en el Putumayo

Son ellos los agentes Eder Luis Almanza Patrón y Carlos Alberto Legarda, que serán entregados en El Afilador, jurisdicción del municipio de La Dorada.

El anuncio fue hecho a través de un comunicado divulgado este miércoles.

Las Farc reiteraron su invitación al candidato presidencial Álvaro Leyva y al expresidente Alfonso López para que estén presentes en la entrega de los militares a la Cruz Roja Internacional.

En su declaración, las Farc dejaron en manos de Leyva la invitación de otras personas para asistir a la entrega de los uniformados.

Las Farc reiteraron además que el intercambio humanitario, que busca la libertad de los políticos, militares y policías secuestrados por las Farc a cambio de la excarcelación de guerrilleros, se producirá "con el nuevo gobierno que sucederá al de Álvaro Uribe Vélez a partir del próximo 7 de agosto".

El domingo 5 de marzo, las Farc anunciaron en un comunicado que entre el 13 y 18 de marzo dejarían en libertad a los dos policías.

La guerrilla no indicó las razones por las que decidió devolver a los agentes Almanza y Logardo, dos de unos 40  uniformados en su poder.

Ambos cayeron en poder de las Farc en octubre de 2005 tras un ataque rebelde a los puestos policiales de las localidades de Colón y San Miguel, en el departamento de Putumayo (sur, fronterizo con Ecuador).

Leyva -un político conservador que se presenta a las elecciones como candidato independiente- reveló recientemente que sostuvo una entrevista con el líder del grupo rebelde, Manuel Marulanda, en diciembre en algún lugar de las selvas del país y que como producto de ello, las Farc habrían tomado la decisión de liberar a los policías.

El gobierno, a través del vicepresidente de la República, Francisco Santos, acusó a Leyva de ser "oportunista" y de tener "propósitos electorales en sus esfuerzos" y a las Farc de "traficar con el dolor de los familiares de los secuestrados".

Leyva -un político conocido por mantener comunicación con el mando de las Farc- no ha explicado por qué divulgó recién a fines de febrero una conversación mantenida con Marulanda en diciembre.

Las Farc han propuesto intercambiar a 58 rehenes -entre ellos los uniformados, la ex candidata presidencial Ingrid Betancourt y tres estadounidenses- por 500 de sus miembros presos, incluidos dos extraditados a Estados Unidos.

Para posibilitar ese canje, Francia, España y Suiza presentaron en diciembre una propuesta al gobierno colombiano y a las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc) para que lo negocien.
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Judiciales /

Examinarán las manos de habitantes de Putumayo para saber si ayudan a la guerrilla

03/15/2006 - 18:17:00

Fuente: Caracol

El ministro de Defensa, Camilo Ospina, anunció pruebas permanentes en las manos de los habitantes del Putumayo para detectar y judicializar a miembros y colaboradores de las FARC que están atentando contra la infraestructura energética del departamento.

Al término de un consejo de seguridad en Puerto Asis, el ministro advirtió que la fuerza pública no será flexible con quienes han colaborado en algún momento con los grupos armados ilegales.

"Les pedimos disculpas a la ciudadanía del Putumayo pero aquí vamos a garantizar que el que use un explosivo lo vamos a saber y lo vamos a arrestar y a judicializar", dijo.

Ospina también exhortó a los transportadores del Putumayo a reactivar su trabajo advirtiendo que de no prestar cabalmente el servicio, se podrían reducir las ayudas que el gobierno brinda a los afectados por el terrorismo.
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Polémica por decisión de practicar pruebas de uso de explosivos a habitantes de Putumayo

Aunque el Ministro de Defensa dijo que exámenes no serán indiscriminados, el Defensor del Pueblo advirtió que solo pueden hacerse con orden judicial.

Después de un consejo de seguridad realizado el miércoles en Puerto Asís, el ministro de Defensa, Camilo Ospina, dijo que se realizarán pruebas científicas para detectar a las personas que han manipulado explosivos recientemente (absorción atómica).

El objetivo es detener la escalada de atentados terroristas que han convertido a ese departamento en el más afectado por los ataques contra la infraestructura petrolera y en el segundo más golpeado por la voladura de torres eléctricas, después de Antioquia.

Las reacciones a la medida, que se aplicaría especialmente en el medio y bajo Putumayo, no se hicieron esperar.

Aunque el Ministro de Defensa reiteró ayer que los procedimientos estarán a cargo de la Fiscalía y se harán con orden judicial, algunos sectores expresaron su temor por un eventual repunte de las capturas masivas.

El Defensor del Pueblo, Vólmar Pérez, apoyó la toma de muestras científicas que ayuden a descubrir a las personas que conforman los grupos ilegales, pero advirtió que no pueden ser indiscriminadas.

“Son pruebas perfectamente válidas en un proceso penal, siempre y cuando estén individualizadas y hayan sido ordenadas por un funcionario de la Rama Judicial”, declaró el Defensor. Pérez, además, insistió en que en ningún caso las tomas pueden ser realizadas por personal militar.

Una fuente de la Fiscalía General explicó que la decisión de realizar las pruebas a una persona o a un grupo de personas no implica la creación de un proceso masivo por el que deberán pasar todos los habitantes. Dijo que todo dependerá del caso que se registre (una toma guerrillera o un atentado terrorista) y de los indicios que tengan las autoridades judiciales para ordenar la muestra.

Informaciones de inteligencia y las aportadas por la red de informantes también pueden ser la base para iniciar el proceso, pero la presencia de autoridades judiciales es obligatoria para validar el resultado de la prueba.

Inquietud en la zona

Leandro Romo, personero de La Hormiga, cabecera municipal de La Dorada, es uno de los que no están de acuerdo con la nueva medida.

Para él, es “gravísima” y podría dar lugar a situaciones complicadas.

Es la misma posición de Éver Sánchez, vicepresidente de la Asociación Nacional de Usuarios Campesinos, que dice que estos procedimientos ya han demostrado que no son infalibles en la lucha contra la guerrilla.

“Con eso lo único que se gana es desconfianza y en estos procesos los líderes comunales siempre llevan la peor parte, sobre todo en zonas de conflicto”, dice.

Por eso, el obispo de Putumayo, Luis Parra, advierte que se deben tomar todas las previsiones, para “no involucrar a la gente honesta en regiones donde la influencia de la guerrilla es marcada”.

Desde esta semana, el transporte público en todo el departamento empezó a restablecerse, a pesar de que las amenazas de la guerrilla se mantienen.

Unos 900 carros de las empresas de transporte intermunicipal recorren de nuevo las carreteras del departamento, que de todas maneras están bajo permanente vigilancia de la Policía, el Ejército y la Fuerza Aérea.

En los últimos 35 días, la parálisis en el sector dejó pérdidas cercanas a los 25.000 millones de pesos.

La necesidad, más que la sensación de seguridad, fue lo que decidió a muchos a volver a las carreteras.

Para compensar las pérdidas, los transportadores le pidieron al Gobierno que levante la prohibición de viajar de noche por las vías del departamento.

Esa medida, como en otras zonas de orden público del país, busca evitar que la guerrilla y los narcotraficantes aprovechen la oscuridad para realizar sus desplazamientos.

50.515 ciudadanos hicieron uso del derecho al voto en las elecciones del domingo en Putumayo. Los habilitados eran 154.911, lo que ubica la abstención en niveles cercanos al 70 por ciento. El departamento tiene derecho a dos representantes a la Cámara.

CALI Y BOGOTÁ

Blanco de ataques

Según un informe de la Fundación Seguridad y Democracia, el año pasado los ataques contra la infraestructura petrolera en Putumayo subieron un 21 por ciento con respecto al 2004.

Por el departamento pasan cuatro oleoductos, siendo el Trasandino el más afectado por acciones de la guerrilla.

En el departamento también se registran ataques contra las torres de energía eléctrica (la mitad del Putumayo pasó el Año Nuevo sin luz por un atentado de las Farc) y ha sido blanco de los intentos de ‘paro armado’.

En la base de Teteyé, a mediados del año pasado, ocurrió uno de los ataques más sangrientos contra el Ejército en este gobierno.

Actualidad /

López Michelsen viajará a recibir a dos policías liberados por las Farc

03/16/2006 - 12:30:00

Fuente: Caracol

El ex presidente Alfonso López Michelsen asistirá "como testigo mudo" a la entrega de dos agentes de la policía que serían liberados el sábado por la guerrilla de las Farc tras mantenerlos secuestrados durante seis meses.

Así lo habría confirmado el ex mandatario liberal tras reunirse este mediodía con el candidato presidencial Alvaro Leyva Durán y habrían definido que el Comité Internacional de la Cruz Roja (Cicr) será el encargado de coordinar la parte logística y de seguridad con el gobierno colombiano.

Los patrulleros de la Policía Eder Luis Almanza y Carlos Alberto Logarda, secuestrados por el grupo guerrillero en octubre pasado en el departamento del Putumayo, serán entregados sanos y salvos, según comunicados de las Farc.

Leyva aclaró que la entrega de los uniformados la hará el grupo guerrillero a la Cruz Roja y no a los dirigentes políticos, hacia el mediodía del sábado en un paraje rural del Putumayo y muy próximo al río San Miguel, que sirve de límite entre Colombia y Ecuador.

El candidato aseguró que con López se declaran a la espera de las instrucciones que le entregue la Cruz Roja para el viaje respectivo, al que han sido invitados de manera especial el sacerdote jesuita Gabriel Izquierdo, vinculado a la Comisión de Conciliación Nacional, y el empresario antioqueño Ernesto Garcés Soto.

Economía /

El gobierno "destapa" propuesta de reforma tributaria

03/16/2006 - 18:12:00

Fuente: Caracol

Las bases de lo que serán los puntos centrales del proyecto que el Ministerio de Hacienda presentará en la próxima legislatura del Congreso de la República, fueron revelados por el titular de esa cartera Alberto Carrasquilla.

El impuesto de renta, sin sobretasa, bajaría del 35 al 28,5 por ciento pero se eliminará la exención del 30 por ciento por reinversión de utilidades.

El tributo bancario se mantendrá con una tarifa menor a la actual. Un punto se eliminará por disposición legal y para los otros tres, el gobierno evalúa la posibilidad de hacer una reducción gradual ó permitir que la tarifa que quede pueda ser deducible total o parcialmente del impuesto de renta en favor de quienes lo declaren.

Para quienes no sean declarantes, el gravamen a las transacciones financieras continuará siendo exento siempre y cuando el retiro de depósitos en cuentas de ahorro no supere determinado tope que en el caso actual es de cuatro millones 250 mil pesos mensuales.

Varias de las tarifas diferenciales del IVA serán eliminadas manteniendo la general del 16 por ciento. Atendiendo la sentencia de la Corte Constitucional, el se propondrá la creación de una tarifa especial o diferencial, que podría ser del dos o el tres por ciento, para gravar buena parte de bienes y servicios de la canasta familiar incluyendo los públicos y los arriendos.

El valor de la tarifa será devuelto a los sectores de más bajos ingresos que se encuentren en los niveles uno y dos del Sisbén. La reforma contempla la ampliación de la base del IVA en al menos diez puntos para llevarla más allá del 62 por ciento.

La reforma mantendrá la exención del 25 por ciento a las rentas laborales y eliminará otros beneficios que están por definir. Con el gobierno el gobierno no pretende incrementar los recaudos y contempla además la simplificación del Código tributario que contiene más de mil artículos. El impuesto de timbre será eliminado al igual que los temporales de sobretasa a la renta y de patrimonio.

El ministro de Hacienda anunció que otros dos proyectos tendrán prioridad para el gobierno en materia económica: el de transferencias territoriales y la reforma financiera que busca vincular a muchos más colombianos a la banca y al crédito del sistema.

Actualidad /

Defensoría: El 84% de la población colombiana no dispone de agua para el consumo humano

03/16/2006 - 11:40:00

Fuente: Caracol

De los 1.113 municipios del país, la investigación de la Defensoría del Pueblo hizo un muestreo en 683 regiones, en donde los científicos encontraron que solo 104 tiene acceso a agua potable y de buena calidad, el resto, es decir 574, no dispone de agua apta para el consumo humano.

El defensor del Pueblo, Wolmar Pérez, dijo a Caracol Radio que el diagnóstico de agua es "bastante" lamentable, porque a pesar de los llamados de atención al Estado colombiano, aún no ha sido posible que sean redireccionados los presupuestos regionales para que todos los habitantes del país tengan el servicio de agua y alcantarillado.

La información fue entregada a propósito del Foro Mundial de Agua que comenzó hoy en México, donde la Onu y otros organismos multilaterales revelaron que diariamente mueren en el planeta un total de 8.000 personas por falta de agua potable.

En Colombia los departamentos donde se presenta el mayor déficit son: Choco, Sucre, Antioquia, Nariño, Boyacá, Guaviare y la Guajira, dijo el defensor.

Superservicios presenta preocupante panorama del suministro agua no apta para el consumo humano

El más reciente estudio de la Superintendencia de Servicios Públicos, revela que en 66 por ciento de las localidades medidas, todavía no hay acceso a agua potable.

El organismo tomó una muestra representativa y encontró que 184 empresas de acueducto presentan falencias en la calidad de agua que suministran. El mismo documento que recoge cifras del año 2004, señala que mas de 7 millones 600 mil colombianos consumen agua impotable.

De acuerdo con los resultados de pruebas microbiológicas Sólo en los departamentos de Tolima, Valle, Caldas, Cundinamarca, Norte de Santander, Huila y Quindío se está suministrando agua totalmente apta para el consumo humano.

En contraste, los 8 departamentos donde es más crítica la situación del agua son Chocó Córdoba, Magdalena, Meta, Guaviare, Guainía, Putumayo y Amazonas. 
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Fuerza Pública no tiene orden de cesar operaciones militares por liberación de policías en Putumayo

El ex presidente Alfonso López Michelsen aceptó ayer integrar, como "testigo mudo" la comisión que recibirá a los agentes secuestrados por las Farc

La comisión, además del candidato presidencial, Álvaro Leyva, estará integrada por el empresario y ex senador antioqueño Ernesto Garcés Soto y el sacerdote jesuita Gabriel Izquierdo.

También estará presente, pero solo hasta Puerto Asís, el general (r) Camilo Zúñiga, ex comandante de las Fuerzas Militares. El ex presidente López también permanecerá allí.

El único equipo de prensa que llegará hasta el sitio de la entrega será el de la campaña de Leyva.

Hasta anoche no estaba claro cómo se llegaría hasta el lugar de la entrega. Leyva no descarta que el recorrido desde Puerto Asís se tenga que hacer en carro. El viaje demora unas cuatro horas. Toda la logística estará a cargo de la Cruz Roja Internacional.

Leyva aclaró que la entrega de los uniformados la harán las Farc a la Cruz Roja y no a los dirigentes políticos.

Aunque  en octubre pasado, hasta el cierre de esta edición no había claridad sobre la liberación de los uniformados, pues no se conocía cuál sería la actuación de las Fuerza Pública en la zona del Putumayo donde tendría lugar la entrega.

El comandante de la Policía de Putumayo, coronel Humberto Guatibonza, confirmó que ni él ni el comandante del Ejército en la zona tenían instrucciones del Ministerio de Defensa al respecto.

Y el Comité Internacional de la Cruz Roja (Cicr), que según el candidato presidencial Álvaro Leyva es el encargado de coordinar con el Gobierno la operación, no tenía todavía la autorización oficial.

Yves Heller, coordinador de comunicaciones del organismo humanitario, le dijo a este diario que lo único que conocían era el comunicado de las Farc en el que anunciaron la entrega para el mediodía de mañana en el sitio Afilador del municipio de La Dorada.

Pero el organismo internacional sólo actúa por solicitud de la partes involucradas y en plena coordinación con el Gobierno, que era lo que faltaba ayer.

“No sé cual es la posición oficial, estamos en contactos con el Gobierno”, explicó el vocero del Cicr.

En todo caso, Leyva dijo ayer que asumía el riesgo y que de cualquier manera se iba por los policías Éder Luis Almanza y Carlos Alberto Logarda.

No deja de sorprender que las Farc dieran la ubicación y la hora exactas de la entrega de los uniformados.

Y en ese sentido, la presencia del ex presidente López podría interpretarse como el seguro de los guerrilleros para evitar operaciones militares.

Sobre todo si se tiene en cuenta que la liberación de los policías no es producto de un acuerdo, sino un compromiso unilateral, dice el experto en Derecho Internacional Humanitario y coordinador nacional de la Asamblea de la Sociedad Civil por la Paz, Eduardo Martínez.

“Trátese de la entrega de uno o de mil son vidas humanas, hay hay que darles garantías”, añadió.

Pero también lo que queda demostrado, como dijo el ministro del Interior y de Justicia, Sabas Pretelt, es que las Farc no necesitan despejes para liberar a los secuestrados.

La entrega de los uniformados a Leyva, interpretada por algunos como una acto para favorecerlo políticamente, también buscaría crear la sensación de que esa guerrilla tiene voluntad para resolver las situación de los secuestrados y que el Gobierno no.

 Armas a discreción

por Alfredo Molano Bravo Saturday, Mar. 18, 2006 at 8:21 PM

El chorro de dólares sigue entrando al país. Los economistas mas uribistas no logran explicar tanta plata buscando donde meterse, reproducirse, multiplicarse.

Le restan exportaciones, giros, inversiones y no les da la cuenta. No es por falta de imaginación, sino por ese prurito arribista que justifica lo que sus patrones hacen. 

Cualquier ciudadano –esa es la condición– ve cómo crecen como hongos los edificios en las ciudades y también en los pueblos, cómo se agrandan las haciendas, se amplían los Sanandresitos y los supermercados de mercancías baratas, llamadas “masato”, cómo se inauguran bares, discotecas y moteles, cómo surgen clínicas de remodelación, y cómo aparecen remodeladas y remodelados en camionetas de alto cilindraje: plateadas, doradas, blindadas. 

Es peligroso. Arrancan chirriando las llantas, llenan cualquier espacio, se cruzan, frenan, se cierran, gritan, insultan, disparan y las acompaña una cola larga de escoltas armados hasta los dientes que hacen lo mismo, respaldados por la ley.

El chorro de cocaína que sale, y que regresa transformado en dólares, necesita defenderse a como dé lugar, con lo que sea y al precio que sea. Las armas de la ley son insuficientes, están limitadas por mil y un requisitos, y quienes las manejan tienen sus propios intereses. Total es mejor, dirán, buscar una alternativa. 

Las armas privadas, que son de tres estilos. Primero: las manejadas por las compañías de seguridad, fundadas por ex militares y financiadas, en muchos casos, por inversionistas de los que manejan el chorro. “Los jefes de la mafia –dice un calificado investigador del DAS– montan sus propias empresas de vigilancia con el fin de legalizar armas largas y vehículos blindados que garanticen su propia seguridad y movilidad”. Segundo: las negociadas por Indumil con particulares, manejadas por sus ‘propios’. 

Es una demanda de “gran elasticidad” como diría Alejandro Gaviria. En Bogotá, y sólo en dos meses del presente año, declaró en El Tiempo el coronel Sabogal, fueron decomisadas 3.261 armas, de las cuales 429 no tenían salvoconducto. 

Es decir, 2.832 sí lo tenían. Es presumible que hayan sido compradas en el Ministerio de Defensa, presentado fotocopia de la cédula, pasado judicial, y certificado médico de aptitud psicofísica. 

Fácil y hasta barato, porque un fierro se consigue en los almacenes oficiales por un par de milloncitos, que es el costo de un kilito de coca puesto en Bogotá. Tercero. Queda el recurso de comprar armas en el mercado negro, que si se atiende a las cifras citadas, representa apenas un 13% de las incautadas en la capital. Ahora bien, si el PMI (Personaje Muy Importante, en lenguaje de los escoltas) no se quiere enredar, puede arrendar el arma por doscientos mil pesitos. 

En dos palabras, pululan las armas. Y siguen matando; 17.000 muertos por armas de fuego hubo en el país el año pasado, con todo y vigencia plena de Seguridad Democrática. El padre Alirio López ha venido insistiendo lo que Mokus propuso: desarmar a los civiles. Hay que rogarle a dios que no le vaya tan mal como al ex alcalde en las elecciones. Lucho ha reiterado la iniciativa y sería de esperar que se arriesgara a desmontar el sistema de escoltas así como propuso investigar a los traquetos de abrigo camel y tenis. (Me explico lo del abrigo camel pero no lo de los tenis).

El otro camino para el control de armas, muy singular y sospechoso, es el que proponen los generales: elevarles los precios. Lo que significa que sólo los más ricos, y en nuestro caso los más traquetos, sean los que puedan comprarlas. De hecho ya es así. Lo que pasa es que una cosa es sospecharlo y hacer hipótesis y otra oírselo decir a un general de la República que lleva condecoraciones desde antes de nacer. Uno se pregunta: ¿y cómo será el panorama de las armas cuando estrenen curul Convergencia Ciudadana y Colombia Viva, los nuevos padres de la Patria? 

