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Comandante de las FF.MM. dijo que no le habían informado oficialmente sobre entrega de dos policías

El general Carlos Alberto Ospina aseguró que "oficialmente nadie le había informado sobre el hecho”.

Así, se desató una nueva controversia con el Ejército, luego de que el sábado en la tarde fuera suspendida la entrega de los policías Carlos Alberto Legarda y Eder Luis Almanza en zona rural de La Dorada, bajo Putumayo, por parte de las Farc a una comisión humanitaria.

Diferente a las declaraciones del general Ospina, en los días previos a la entrega, el comandante de la VI División del Ejército, general Luis Alberto Ardila estuvo en Puerto Asís supervisando unas operaciones y al ser preguntado por los periodistas sobre el evento del sábado, respondió que estaba ahí por otros asuntos, pero no por la liberación.

Así mismo, el comandante de Policía de ese departamento, coronel Humberto Guatibonza, indicó que sabía de la liberación, pero ni él ni el comandante del Ejército de la zona habían recibido alguna instrucción sobre las operaciones que se adelantaban.

Por su parte, el Comité Internacional de la Cruz Roja señaló que el sábado en la mañana, estando en Puerto Asís, varias fuentes informaron sobre el riesgo de desplazarse a la zona señalada para la entrega (vereda el Afilador), por los intensos combates.

El organismo humanitario señaló en un comunicado que esperará a que se den las garantías de seguridad, discreción y reserva para adelantar la gestión.

Mindefensa responde

Por su parte, el candidato presidencial Álvaro Leyva, quien gestionó toda la entrega de los policías, señaló nuevamente que todo se frustró por culpa del Gobierno, que “saboteó la entrega al meter tropa en la zona el viernes en la noche”.

Y aunque el general Ospina admitió que sí había operaciones militares en el área, sin dar mayor explicación, anoche el Ministerio de Defensa emitió un comunicado de prensa en el que asegura que “las acciones militares se han incrementado por los reiterados ataques de las Farc”.

También señala que el compromiso adquirido con Ecuador de fortalecer la seguridad en la frontera, así como los ataques a los pozos petroleros, el oleoducto y la infraestructura vial, son otros de los motivos para no cesar las operaciones.

Ayer el presidente Álvaro Uribe, en rueda de prensa en Rionegro (Antioquia), dijo que no se iba a referir sobre el tema y lo dejaba en manos del comandante de las Fuerzas Militares.

De otro lado, las familias de los dos policías, quienes recibieron la postergación de la entrega con pesimismo, señalaron que el presidente Uribe debe apiadarse de ellas y permitir que la Cruz Roja Internacional haga la gestión.

“Es injusto lo que ha hecho el Gobierno, no entiende que somos madres, gente pobre, y que hicimos un gran esfuerzo para venir hasta el Putumayo”, señaló Alba Patrón, madre del policía Eder Luis Almanza.

Ahora, estas familias afrontan otro drama: reunir el dinero que les prestaron para poder viajar.

“Cuando los liberen ya no vamos a poder venir a recibirlos porque la plata que teníamos para hacerlo se nos fue en este viaje y no tenemos para hace otro”, agregó Rosario Rosero, madre del policía Alberto Legarda.
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Álvaro Leyva dice que el presidente Uribe frustró entrega de policías colombianos y mintió a Cicr

La entrega "se frustró porque el Presidente simple y llanamente no hizo valer su palabra", dijo Leyva en rueda de prensa en la sede de su campaña.

Leyva aseguró que el gobierno, a través del alto Comisionado para la paz, Luis Carlos Restrepo, se había comprometido ante el Comité Internacional de la Cruz Roja (Cicr) a suspender los operativos militares en la región de La Dorada, en el departamento de Putumayo, donde debía producirse la liberación.

El candidato opositor señaló además que la presencia de tropas del Ejército en la zona fue una violación a los convenios sobre derecho internacional humanitario que Colombia ha suscrito.

Las Farc suspendieron el sábado la entrega que habían convenido con Leyva de dos policías a los que retienen hace cinco meses, alegando que el Ejército incursionó en la zona donde debía producirse su liberación.

En un comunicado enviado al Cicr, que coordinaba las tareas logísticas para recibir a los policías, las Farc dijeron estar dispuestas a liberarlos "más adelante", una vez se cumplan las medidas de seguridad.

Leyva un político conservador que fue promotor de los diálogos que con las Farc sostuvo el gobierno de Andrés Pastrana (1998-2002), que antecedió a Uribe en la Presidencia, dijo que continuará con su empeño por conseguir la liberación de los policías y los demás secuestrados.

El Ejército emitió un comunicado en el que responsabilizó a las Farc de los combates que se presentaron el fin de semana en el Putumayo, mientras que Uribe, blanco de críticas por no haber dado la orden a los militares de suspender los operativos en esa región, dijo que no se iba a referir al tema.

Las Farc han anunciado que no negociarán el tema de un canje humanitario de secuestrados presos por rebeldes con Uribe, a cuyo gobierno acusan de complicidad con los grupos paramilitares de extrema derecha.

Con AFP
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Otro caso del "paseo hospitalario" se presentó en el Atlántico
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Una jóven desplazada por la violencia dio a luz en el patio de su casa en el Municipio de Santo Tomás, al oriente del Atlántico, porque la devolvieron en dos oportunidades del hospital local.

Según Yadis Gómez Córdoba, de 17 años, en el lapso de seis horas fue devuelta del centro asistencial con el argumento de que todavía no era el tiempo.

El bebé fue recibido en la humilde vivienda por su vecina, Petrona Gutiérrez Mejía, y solo una hora después llegó la ambulancia del Hospital Santo Tomás y se llevó a la mujer con la criatura.

La más reciente víctima del "paseo de la muerte" fue una niña de ocho meses que según su progenitora, María Marques, no fue atendida oportunamente por los médicos del Hospital Regional José Maria Villafañe, en Aguachica, Cesar, luego que la menor presentara un fuerte dolor en el pecho y oído que le causó la muerte.
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Las autoridades iniciaron la investigación por el homicidio de uno de los escoltas del representante a la Cámara, Gustavo Petro, ocurrido la madrugada del martes en un sector residencial del norte de Bogotá.

El agente de la policía , Albeiro Carrillo Robayo , que prestaba seguridad personal al congresista, fue asesinado cuando trataba de evitar un robo a un vehículo en cercanías a la residencia del político en el barrio La Carolina.

El agente de policia murió en el intercambio de disparos con tres presuntos asaltantes, uno de los cuales resultó herido, mientras que las autoridades adelantan operativos para dar con el paradero de los responsables del hecho.
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Cerca del 70 por ciento de las zonas rurales del Pacífico y el Caribe colombiano, no tienen agua potable
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Hay municipios del país que ni siquiera alcanzan a tener un 30 por ciento de cubrimiento en agua potable para sus zonas rurales, e inclusive, la que consumen no ha recibido un tratamiento adecuado.

A pesar de que Colombia es reconocido como el séptimo país del mundo en disponibilidad de recursos hídricos, la ministra de Ambiente, Vivienda y Desarrollo Territorial, Sandra Suárez, sostiene que no se encuentra distribuida de acuerdo a la ubicación de la población.

"Las poblaciones con menor cubrimiento de agua potable, se encuentran en la Costa Caribe y el pacífico colombiano. Tan sólo en Quibdó, la cobertura es del 30 por ciento, el servicio es intermitente y el agua que se consume no es la más óptima", dijo la ministra Suárez.

Los posibles problemas de corrupción en las administraciones locales agravan aún más la situación en las zonas rurales, pues cada año el gobierno nacional gira 900 mil millones de pesos para saneamiento básico y agua potable, pero la jefe de la cartera del Ministerio de Ambiente, Vivienda y Desarrollo territorial dice que "algo está pasando con esos recursos porque no se ven reflejados en los índices de cobertura".

Mientras en el campo, el agua potable es escaza, en los grandes cetros urbanos la cobertura oscila entre el 85 por ciento y el ciento por ciento.
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Después de la desmovilización de las Autodefensas, la violencia continúa en Aguachica (Cesar)

En los últimos 14 meses, 66 personas han sido asesinadas en el municipio. Hay 400 desmovilizados en la región y se rumora que las Farc avanzan.

Hace tres semanas, en esta población, ubicada a 364 kilómetros de Valledupar, fue asesinado el comandante del Distrito de Policía de las 11 poblaciones del sur del Cesar.

El 25 de febrero pasado, en el primer día de las festividades que se celebran anualmente en esta localidad ganadera y algodonera, un desmovilizado de las autodefensas asesinó en el parque principal, y frente a centenares de personas, al mayor Luis Fernando Rodríguez.

Ómar Yesid Téllez, un desmovilizado del ‘Bloque Catatumbo’, burló la seguridad del Ejército, el DAS y la Policía y asesinó al oficial con dos tiros en la cabeza.

“Imagínese usted. Si frente a todos esos militares un tipo al que mucha gente conocía en Aguachica asesina a un comandante de la Policía, qué podemos esperar quienes no contamos con ningún tipo de seguridad”, dijo un representante del disminuido sector algodonero que solicitó la reserva de su nombre.

Y es que muchos en el pueblo están inquietos por la llegada de unos 400 desmovilizados de los bloques ‘Catatumbo’, ‘Puerto Boyacá’ y ‘Central Bolívar’ a una región que es estratégica para la guerrilla y el narcotráfico, pues desde sus montañas se accede al sur de Bolívar, a la frontera con Venezuela y a Santander.

Hechos preocupantes

Se teme que la situación se agrave aún más tras los rumores de la llegada de 300 guerrilleros del frente 41 de las Farc, que buscarían aprovechar el desarme ‘para’.

“A mí me están llamando de ese frente a pedirme plata desde diciembre. No damos más y estamos encerrados entre dos fuegos. Nos quieren quitar lo poco que nos queda, las autoridades no hacen nada y esto se está volviendo territorio de nadie”, aseguró un comerciante.

En todo el año pasado hubo dos secuestros en Aguachica. Pero en los dos primeros meses del 2006 se dobló esa cifra.

Elso Hernández, secretario de Hacienda, dice que las solicitudes para la apertura de almacenes disminuyeron en un 90 por ciento. De los 30 permisos que se expedían al mes hace un año se pasó a tres, por el miedo a los extorsionistas.

“No se están adelantando proyectos productivos de largo plazo y la banca ha frenado los préstamos porque los predios, que son su garantía, están muy inseguros”, agregó Hernández.
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Fue el municipio que estrenó la participación ciudadana por la paz

En 1995, los ciudadanos de Aguachica estrenaron la figura de la consulta popular, creada por la Carta Política de 1991. Convocados por su alcalde, Luis Fernando Rincón, acudieron a las urnas para expresar su rechazo a los violentos y para exigirles que dejaran en paz al municipio.

Para ese momento, Aguachica, como los pueblos de todo el sur del Cesar, reportaba tasas de homicidio superiores a las del resto de Colombia: 130 por cada 100 mil habitantes, mientras la media nacional llegaba a 67. Los índices de secuestro triplicaban los del resto del país.

El alcalde Rincón convocó al pueblo a raíz del asesinato del médico José Padilla, director del hospital de Aguachica. Los paramilitares (grupos de ‘Juancho Prada’ y ‘Chepe Barrera’) y la guerrilla del Eln fueron acusados de decenas de homicidios, secuestros y desapariciones.

El ejemplo de Aguachica inspiró a los promotores del Mandato de los Niños por la Paz (1996, 2,3 millones de votos) y del Mandato Ciudadano por la Paz (1997, 10 millones de votos). Pero los violentos no dieron señas de haber escuchado el clamor. Luis F. Rincón fue asesinado en el 2000.
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Cinco personas murieron en una masacre ocurrida en un billar en las afueras de Cartagena

El hecho se presentó a la medianoche del martes, cuando pistoleros entraron en el establecimiento ubicado en el barrio Villa Estrella.

Desde hace 15 días en el sector San Nicolás, de El Pozón, una zona deprimida cercana a la ciénaga de La Virgen, se regó como pólvora la amenaza de que  nadie debía estar en las calles después de 9 de la noche porque su vida corría peligro. Unos la creyeron, pero otros no le dieron ni cinco de importancia.

El martes a las 10:30 de la noche se cumplió la amenaza de los asesinos. Cuatro pistoleros, tres con rasgos de gente del interior del país y otro de tez negra, llegaron caminando, con sus armas a la vista, a un billar y asesinaron a sangre fría al dueño del establecimiento y a cuatro jóvenes, que jugaban una partida.

“La gente dice que puede ser por los atracos a los ‘cachacos’ del ‘pagadiario’ (prestamistas). A uno de ellos le partieron los dientes hace poquito para robarle en un callejón. Parece que venían a darle plomo a los malandros, para que se aquietaran, pero se equivocaron y le dieron a los pelaos buenos”, dice un vecino del sector que no quiso revelar su nombre.

Los pistoleros ordenaron cerrar el local y pusieron de rodillas contra las paredes a los que allí se encontraban. Después les dispararon, a uno por uno, a quemarropa. Dicen que los hombres llevaban una lista en mano. A la esposa del dueño del billar, de nombre Denis, le obligaron a ver cómo asesinaban a su marido y a los jóvenes. A uno de ellos les dieron un tiro en la boca, porque, según la historia que corre por el barrio, el asesino le dijo: “No me gusta tu cara”.

Las víctimas

Las víctimas respondían a los nombres de Rafael Morales, de 40 años, quien desde hacía 6 administraba el negocio ‘Billar y terraza, su pista de baile’; el joven Eloy Valenzuela de Oro, de 22 años, quien se ganaba la vida vendiendo perros calientes; su amigo Nilson García Pacheco, de 24 años, quien era mototaxista; y los primos Fabián Vargas Ávila, de 19 años, quien estudiaba en el Sena, y Generoso Ávila Jiménez, de 25 años, quien era mototaxista.

Un joven se debatía entre la vida y la muerte; mientras que a otro de 12 años, según los comentarios, “le perdonaron la vida y le dijeron que se fuera, que no tenía que ver con esto”.

Una venganza

En el vecindario de familias humildes, se insiste en el comentario que puede tratarse de una venganza por parte de usureros que ‘riegan plata’ por el barrio donde hay muchas necesidades.

El mismo alcalde de la ciudad, Nicolás Curi, al finalizar un consejo de seguridad realizado de urgencia para analizar el caso, dijo que el de la venganza de los prestamistas era uno de los móviles que se investigaba.

Recompensa de $10 millones

Ofreció una recompensa de 10 millones de pesos para quien dé información sobre los autores materiales e intelectuales del múltiple crimen y dijo que dará la orden de combatir a los prestamistas de barrios porque considera que “son usureros y ser usurero es un delito”.

Dentro de las acciones desplegadas por la Policía se detuvo a una persona que se sindica de pertenecer a una organización criminal que realiza ‘trabajos’ de ‘limpieza social’ en las barriadas de Cartagena, y que se conoce como la banda de ‘Los encapuchados’.

Los homicidas del martes no se cubrieron los rostros. “Cuando oí los tiros salí corriendo porque sabía que mi hijo estaba por fuera, pero cuando quise llegar ya estaba muerto”, contó Yadira Ávila, madre de una de las víctimas.

Eloy Valenzuela, uno de los jóvenes asesinados, dejó a su mujer embarazada de cinco meses. Su amigo Nilson García, le había dicho a su esposa Yurlenis, horas antes del hecho, que él se iba a jugar porque “el billar es mi vida”. Ese día se estrenó un jeans que había comprado y que quiso ponérselo porque, según le dijo a su compañera, “me muero y después se lo pone otro”.
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Corresponsal de EL TIEMPO

CARTAGENA

Economía /

El país pierde medio billón de pesos por robo de energía
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Las conexiones ilegales, el fraude con medidores y el robo de energía, son los problemas más graves que enfrenta el sector eléctrico en Colombia, informó el Ministerio de Minas y Energía.

Cada año las pérdidas por este tipo de acciones ascienden a los 500 mil millones de pesos, según cifras entregadas a Caracol Radio por el coordinador de electrificadoras, Camilo Acosta.

Contrario a lo que se podría suponer, el mayor robo se presenta en estratos altos y sectores comerciales, donde personas técnicamente capacitadas han desarrollado múltiples mecanismos para defraudar a las distribuidoras de energía: se han encontrado casos donde se frena el contador con imanes y se adulteran los registros previa la facturación.

Las zonas en donde más se cometen ese tipo de delitos son el pacífico nariñense, el Chocó, la Costa Caribe, el Magdalena Medio y Norte de Santander.
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En la foto, el ciudadano estadounidense Claudio Lestat, según la Policía, sospechoso de haber participado en explosiones en hoteles de la Paz, Bolivia.
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Artículo
Estadounidense y uruguaya fueron detenidos en la investigación por explosión en hoteles de La Paz

Marzo 23 de 2006

Estadounidense Claudio Lestat, vinculado a los atentados a hoteles de la Paz, estuvo en Colombia

Según la agencia de prensa Afp, la información fue confirmada por un empleado de uno de los hoteles donde se alojó, en el 2004.

La información de la agencia indica que Lestat estuvo en Bogotá y luego en Cúcuta (nororiente), en donde se alojó durante cerca de una semana en mayo de 2004 en el hotel Don Paco, en el centro de la ciudad fronteriza con Venezuela.

El norteamericano, que en Colombia se hacía llamar como Lestat Claudius de Orleans y Montevideo, es recordado por algunos de los empleados de los hoteles donde fue atendido como "una persona simpática, aunque algo raro".

El hombre publicó varios avisos en Internet en los que expresaba su interés de hacer contacto "con fines serios" con damas colombianas interesadas en casarse.

En uno de esos mensajes aseguraba que su nombre completo, que incluye los de un emperador romano y una dinastía francesa, a pesar de lo extraño era verdadero. En el hotel se registró simplemente como Lestat Claudius.

El ciudadano estadounidense y su compañera uruguaya, Alda Ribeiro, fueron detenidos como sospechosos de los atentados del miércoles contra dos hoteles en La Paz.

En Bolivia, Lestat, radicado desde hace algunos meses en la ciudad andina de Potosí (sur), se dedicaba a la venta de explosivos, fuegos de artificio y licores.

Con información de Afp
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En la foto, el ciudadano estadounidense Claudio Lestat, según la Policía, sospechoso de haber participado en explosiones en hoteles de la Paz, Bolivia.
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Estadounidense y uruguaya fueron detenidos en la investigación por explosión en hoteles de La Paz

Los detenidos fueron identificados como Alda Ribeiro, de 40 años, y Claudio Lestat, cuya edad no fue precisada por la autoridad judicial.

Dos poderosas explosiones, en las que están involucrados los detenidos, sacudieron dos hoteles en La Paz (Bolivia), con un saldo de dos muertos y siete heridos.

Los hechos fueron atribuidos por el presidente de Bolivia, Evo Morales, al gobierno de Estados Unidos, luego de que fueran detenidos el estadounidense y la uruguaya.

La primera detonación en el centro turístico de La Paz provocó dos muertos y siete heridos además de destrozos en al menos diez viviendas.

La segunda afectó una zona residencial en el centro de La Paz, a menos de diez cuadras del Palacio Quemado (sede del Gobierno), pero los autores alertaron telefónicamente a la Policía, de manera que fueran oportunamente desalojados 19 turistas.

Las pericias policiales establecieron que las explosiones fueron provocadas por  cargas de dinamita de mecha lenta.

La Policía sospechaba inicialmente que en los atentados se utilizó C-4, un poderoso explosivo plástico, pero las pericias definieron que los involucrados utilizaron dinamita, explosivo de venta legal para la minería en Bolivia.

Los detenidos

Ribeiro y su esposo fueron aprehendidos en un hotel de paso, en la ciudad de El Alto, a 12 kilómetros de La Paz, sólo horas después de las explosiones.

Lestat, radicado hace algunos meses en la ciudad andina de Potosí (sur de La Paz) y que, según la Policía, se dedicaba a la venta de explosivos, fuegos de artificio y licores y habría dicho ser admirador del líder de la red terrorista Osama bin Laden.

El estadounidense se registró en el residencial Linares, en el casco viejo de La Paz, como "cuidadano de Arabia Saudita", reveló el administrador del establecimiento.

"Hay que matarlo a mi esposo", repitió por tres veces la uruguaya Riveiros Acosta, mientras era trasladada este miércoles a una dependencia policial como sospechosa de haber participado de la detonación de los artefactos.

"Mi marido es un maldito, hay que matarlo. Yo no hice nada. Mi marido lo hizo. Es indignante lo que hizo mi marido", gritó la mujer cuando era trasladada a una  dependencia policial, luego de ser interrogada en oficinas de Interpol.

Evo acusa a Estados Unidos

El presidente Morales dijo en un acto en Santa Cruz, al oriente del país, que el gobierno de Estados Unidos está detrás de estos atentados.

"Hay lucha contra el terrorismo y el Gobierno de Estados Unidos nos manda norteamericanos a hacer terrorismo en Bolivia", denunció Morales, durante el acto público en Santa Cruz.

"Un norteamericano metiendo bombas en los hoteles. El  gobierno de Estados Unidos lucha contra el terrorismo, y no es posible que gente de Estados Unidos venga a meter bombas en los hoteles. ¿Qué está pasando?", preguntó el gobernante que cumple este miércoles dos meses en el poder.

"Detrás de estos dos atentados están intereses de algunos grupos oligárquicos en Bolivia, usando agentes externos para amedrentar, para crear zozobra, para decir que el gobierno no sabe controlar a Bolivia", deploró.

La Paz

Con información de Afp
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Uribe les dijo a las Farc "que jueguen a la política pero no a la mezclen del terrorismo y política"
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El presidente Alvaro Uribe instó nuevamente a las Farc a que entren a una negociación seria de paz y resaltó que se necesitará de un verdadero compromiso para derrotar el terrorismo y el narcotráfico.

Uribe señaló que su política de seguridad democrática es un camino hacia la paz y la reconciliación. " Invito a las Farc a que hagan una reflexión, que jueguen a la política pero que no mezclen del terrorismo y la política", indicó el mandatario,

Además resaltó que su gobierno hará todo lo posible para que los diálogos con el ELN y el proceso de desmovilización con las Autodefensas den frutos de paz, pues dijo que si se logra entrar en negociaciones con todos los actores armados, el país podría superar los problemas de terrorismo y narcotráfico.

