eltiempo.com / justicia

Marzo 24 de 2006

Un policía revivió, en un combate imaginario, el ataque de las Farc a Mitú

El agente, con excelente hoja de vida, sobrevivió a los combates de 1998 y a tres años de secuestro. El jueves enloqueció en un cuartel de Valledupar.

Parapetado detrás de un palo de mango, en las afueras del cuartel de policía del Cesar, el subintendente, con diez años de servicio, comenzó a disparar su fusil contra los guerrilleros que creía ver en los montes cercanos.

–¡Cúbranse… Cúbranse que viene la guerrilla…! –gritaba el policía.

Desconcertados, los demás agentes buscaron escondite, con la seguridad de que su compañero se había vuelto loco.

Eran las 5:40 de la tarde del pasado jueves y hasta ese momento había reinado la tranquilidad en los alrededores de la sede policial, sobre la carrera 7a, una de las principales avenidas de Valledupar.

Dentro de la edificación, el comandante de la policía del Cesar, coronel Luis Javier Velásquez Abad, escuchó, nítido, el primer disparo.

Segundos después le informaron que uno de sus subalternos (cuyo nombre prefiere mantener en reserva), estaba disparado contra la parte alta de su propio cuartel.

De inmediato ordenó acordonar las vías y pidió la carpeta del subintendente. Al repasar los antecedentes clínicos comprendió lo que ocurría.

El uniformado estaba reviviendo el ataque en el que unos 700 guerrilleros de las Farc arrasaron con Mitú (Vaupés) en noviembre de 1998, y en el que el subintendente que seguía atrincherado tras el palo de mango había sido secuestrado por esa organización, que lo mantuvo cautivo por casi tres años.

El oficial, atendiendo el manual de manejo de situaciones de crisis de la institución y los libros que había leído sobre los veteranos de Vietnam, decidió seguirle el juego subintendente. Siempre, asesorado por un equipo médico que incluía un siquiatra.

Según la carpeta, el subintendente había llegado a Valledupar en el 2001 después de recibir atención sicológica. Una vez recuperado, él mismo había solicitado seguir en la institución en una ciudad de la Costa Atlántica, para estar cerca de su familia.

–¿Qué está viendo? –le preguntó el coronel por el radio.

–¡Nos están atacando… esto está lleno de guerrilleros! –respondió el subintendente.

–¿Necesita refuerzos? –interrogó el oficial.

–Envíeme refuerzos. Veo muchos guerrilleros –contestó.

En el fragor de su combate imaginario, el subintendente le dijo a su superior que tenía mucha sed. Esa fue la clave. Los médicos prepararon una botella de agua con un tranquilizante y el coronel la envió con el encargado de aprovisionar a los policías en caso de combate.

–Le recibió el agua al hombre que se le acercó y le señalaba por encima del cuartel y decía que allá arriba estaban los guerrilleros –contó ayer el oficial.

Cinco minutos después, el coronel Velásquez envió a los cuatro hombres de ‘refuerzo’, entre ellos, los dos mejores amigos del subintendente, con la esperanza de que atendiera sus consejos.

–¡Vamos a entrar por la izquierda… no vaya a disparar! ¿Nos reconoce? –le gritó uno de los agentes, al tiempo que asomó medio cuerpo.

–¡Sí… sí… cúbranse… cúbranse…! –les gritaba a sus compañeros, quienes corrieron en zig zag hacia el palo de mango.

Los ‘refuerzos’ se tendieron a su lado en actitud de combate.

Poco después el hombre se tranquilizó un poco. Entonces, el comandante hizo su jugada final.

–La guerrilla se retiró. Tenemos a varios capturados –anunció por el radio.

Los ‘refuerzos’ esperaron varios minutos y luego convencieron a su compañero de que salieran del escondite y llevaran los fusiles a revisar al armerillo.

Más tarde, el equipo médico se encargó de dormir al subintendente y de remitirlo a Barranquilla, donde permanece en una unidad especializada.

Después del incidente, el coronel Velásquez se enteró de que su subalterno había tomado uno de los fusiles disponibles para casos de emergencia.

Aún no se sabe qué desató la crisis. Algunos de sus compañeros dicen que el fin de semana pasado estuvo viendo películas de guerra y los tiroteos y las explosiones lo devolvieron al día del combate con las Farc.

¿Dónde está mi coronel Mendieta?

Preguntaba el jueves pasado el subintendente, al recordar en medio de su ataque de locura, a su comandante en la base de Mitú, en 1998, el coronel Luis Mendieta Ovalle, quien completó 7 años en poder de las Farc.

La estrategia del Coronel Velásquez

El subintendente que creyó estar en un combate contra las Farc pertenecía al programa 'Valledupar segura' y presentaba una excelente hoja de vida, en la que figuran capturas, decomisos y promoción de actividades con la comunidad.

El comandante de la Policía en el Cesar, coronel Luis Javier Velásquez, señala que a pesar de no haber estado en muchas zonas de conflicto, ha leído bastante sobre las consecuencias sicológicas que produce la guerra en los combatientes y eso lo llevó a trazar la estrategia que salvó la vida de su subalterno.

“Uno siempre trata de razonar y de ponerse en los zapatos de estos muchachos que tienen que vivir unas situaciones muy difíciles, alejados de sus familias, hijos, esposas”, dijo ayer.

JOSÉ NAVIA
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Judiciales /

Enfrentamiento entre las altas Cortes terminaría con reforma a la Tutela

03/25/2006 - 07:43:00

Fuente: Caracol

El "Choque de Trenes" entre la Corte Suprema de Justicia y la Corte Constitucional, llegaría al Congreso de la República donde se tramitaría un proyecto de ley para eliminar definitivamente la aplicación de la acción tutela contra sentencias judiciales.

El presidente de la Corte Suprema, Yesid Ramírez Bastidas, en un enérgico pronunciamiento anunció que solicitará la nulidad de la Tutela que la Corte Constitucional concedió al ex ministro de minas Rodrigo Villamizar, procesado y condenado en el sonado caso del "miti - miti", fomentando con esta decisión la impunidad y la corrupción.

El presidente de la Corte Constitucional Manuel José Cepeda, respondió en tono conciliador a las críticas formuladas por la Corte Suprema de Justicia, aclaró que no entrará en controversias públicas con su colega y aseguró que los fallos de tutela en los que se defienden los derechos fundamentales no desbordan las competencias y tampoco promueven la impunidad en famosos casos de corrupción. 

Economía /

Por cuenta de nueva medición industrial, la economía creció más de lo esperado dice el Dane

03/24/2006 - 15:53:00

Fuente: Caracol

El crecimiento de la economía colombiana en el 2005 será mayor al esperado como consecuencia de la actualización en las cifras del comportamiento industrial, informó el Departamento Nacional de Estadística.

Según la nueva medición, la industria nacional creció el pasado año 3,77 por ciento y no 2,23 por ciento como inicialmente se había señalado.

El Dane comenzó a aplicar la nueva fórmula diseñada por la Universidad del Rosario y el Banco de la República en donde se consideran otros aspectos, como el valor de las exportaciones manufactureras, para determinar el comportamiento del sector manufacturero.

El efecto inmediato del mayor crecimiento de esa actividad, se reflejará en un aumento superior al esperado del producto interno bruto del país.

El gobierno estima que durante el 2005, incorporando el ajuste industrial, el PIB nacional pudo haber crecido entre un 5,2 a un 5,3 por ciento. La cifra oficial sobre el comportamiento industrial la revelará el Dane la semana próxima.

Actualidad /

Las FARC dejaron en libertad a dos policías secuestrados en Putumayo

03/25/2006 - 18:31:00

Fuente: Caracol

Un comando guerrilleros de las FARC dejó en libertad a los policías Eder Luis Almanza Patrón y Carlos Alberto Legarda, quienes fueron entregados a una comisión humanitaria.

De inmediato, el presidente Alvaro Uribe dijo que la liberación se dio gracias a las garantías de su gobierno y demuestra que no se necesitan zonas desmilitarizadas para que las personas cautivas regresen a sus hogares.

De acuerdo con los reportes oficiales, los dos policías fueron entregados a una comisión del Comité Internacional de la Cruz Roja (CICR) y trasladados a Puerto Asís, según un delegado del organismo.

La liberación de los dos uniformados, que habían sido secuestrados en octubre del año pasado, se produjo en un lugar distinto a la región de El Afilador, en jurisdicción de San Miguel (Putumayo), porque a última hora se cambió por inconvenientes logísticos de última hora, "que hicieron imposible la presencia de otros acompañantes como estaba previamente planificado".

El fin de semana pasado, en un primer intento, la presencia de tropas militares y el mal tiempo imperante en la zona, habían impedido la puesta en libertad de los dos secuestrados.

Uribe agradece gestión de la Cruz Roja

El gobierno nacional agradeció a la Cruz Roja Internacional por las gestiones en la liberación de los dos policías secuestrados por las Farc.

El presidente Alvaro Uribe, luego de enterarse de la noticia, dijo que "esto demuestra que no se necesitan zonas de despeje para liberar a los secuestrados del país".

"Es mejor que las Farc liberen a los secuestrados en lugar de asesinar a concejales como los del Huila y conductores de vehículos de carga como el del Caquetá", puntualizó el mandatario.
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Las Farc liberaron este sábado por la tarde en Putumayo a dos policías que tenían secuestrados

Los uniformados Éder Almanza y Carlos Alberto Legarda fueron entregados en el sitio Hong Kong, en jurisdicción de Puerto Asis (Putumayo).

Así lo informó este sábado el el Comité Internacional de la Cruz Roja (Cicer), cuyos delegados estuvieron en la devolución.

"El desenlace exitoso del operativo humanitario fue posible tras confirmar la aceptación de la operación y recibidas todas las garantías de seguridad por parte del Gobierno nacional, de la Fuerza Pública y de las Farc-EP", dijo el Cicr en un  comunicado de prensa.

"Al momento de la entrega, los policías registraban buenas condiciones de salud", añadió.

El Cicer no precisó el sitio de la liberación, sólo dijo que ésta se dio "por el río Putumayo" y que "inconvenientes logísticos de última hora, hicieron imposible la presencia de otros acompañantes como estaba inicialmente previsto".

"Finalmente, sólo el equipo del Cicr se hizo presente en el lugar acordado para la entrega de los dos policías", añadió sin precisar sobre el lugar específico donde se cumplió la entrega. Sin embargo, medios locales señalaron que fue en el caserío Hong Kong, cerca a Puerto Asís (Putumayo).

Según informaron medios locales, los policías fueron trasladados a Puerto Asís. "Ya hablé telefónicamente con mi hermano. Él está bien, está feliz y esperamos poder verlo mañana", dijo Lady Johana, hermano de Eder Almanza.

Habla el Presidente

El presidente Álvaro Uribe celebró la liberación, dijo que ésta se dio gracias a las garantías dadas por su gobierno y que este hecho evidenció que el despeje territorial exigido por los rebeldes «no se necesita.

"Gracias a ese trabajo efectivo y discreto de la Cruz Roja Internacional fueron liberados nuestro agentes Almanza y Legarda. Agradezco a la Cruz Roja y ha quedado demostrado que no se necesita una zona de despeje para liberar a los secuestrados", señaló el mandatario.

Pese a que la liberación estaba programada para el mediodía local de este sábado (17H00 GMT) en este lejano caserío del municipio de San Miguel, al final de la tarde -y en medio de un fuerte aguacero- no había indicios que hicieran prever que ésta se diera.

Por el contrario, tropas de la brigada móvil número 13 del Ejército permanecían en la aldea y coparon la cancha de fútbol, sitio previsto para la entrega de los policías. Delegados del Cicr, que recibirían a los policías, no estaban presentes en el sitio.

Un vocero del Cicr dijo la tarde del sábado a la AFP que las Farc no habían liberado aún a los dos policías, desmintiendo versiones de prensa de que ante la presencia del ejército en la zona habrían sido entregados en otro lugar al anunciado.

"No es que nosotros no queramos facilitar la liberación (de los policías); lo que sucede es que ésta es nuestra área de operaciones y no hemos recibido orden de retirarnos. Sabemos que la guerrilla está en las cercanías del área y nos vamos a  mantener en la zona", dijo un oficial del Ejército a la AFP.

Entre los pobladores de El Afilador existió zozobra por la posibilidad de que pudiesen presentarse enfrentamientos como los del fin de semana pasado, que hicieron que muchos de ellos tuvieran que desplazarse hasta Lago Agrio, en la provincia  ecuatoriana de Sucumbíos.

Las Farc habían prometido entregar el sábado pasado a los dos policías al candidato presidencial opositor Álvaro Leyva, al ex presidente Alfonso López (1974-78) y a delegados del Cicr. Sin  embargo, el hecho se frustró por combates en la zona.

Con AFP

Judiciales /

Explotó bomba de bajo poder en la finca del presidente Uribe

03/26/2006 - 07:47:00

Fuente: Caracol

En inmediaciones a la finca del presidente Alvaro Uribe Vélez, en zona rural de Montería en Córdoba, explotó una carga de bajo poder que no cobró víctima alguna ni causó daños materiales graves.

Sin embargo, la explosión si alcanzó a asustar a los vecinos de la finca el Ubérrimo, donde el presidente Uribe toma eventuales descansos, y en donde el pasado diciembre también se halló una bolsa con ocho kilos de pentonita sobre un camino que utiliza el primer mandatario para trotar.

Por el momento las autoridades investigan el caso y están en la tarea de identificación el material explosivo que en esta ocasión despertó el pánico de los habitantes del sector.

Economía /

Por cuenta de nueva medición industrial, la economía creció más de lo esperado dice el Dane

03/24/2006 - 15:53:00

Fuente: Caracol

El crecimiento de la economía colombiana en el 2005 será mayor al esperado como consecuencia de la actualización en las cifras del comportamiento industrial, informó el Departamento Nacional de Estadística.

Según la nueva medición, la industria nacional creció el pasado año 3,77 por ciento y no 2,23 por ciento como inicialmente se había señalado.

El Dane comenzó a aplicar la nueva fórmula diseñada por la Universidad del Rosario y el Banco de la República en donde se consideran otros aspectos, como el valor de las exportaciones manufactureras, para determinar el comportamiento del sector manufacturero.

El efecto inmediato del mayor crecimiento de esa actividad, se reflejará en un aumento superior al esperado del producto interno bruto del país.

El gobierno estima que durante el 2005, incorporando el ajuste industrial, el PIB nacional pudo haber crecido entre un 5,2 a un 5,3 por ciento. La cifra oficial sobre el comportamiento industrial la revelará el Dane la semana próxima.

Actualidad /

Colombia no tiene tantos desplazados asegura el Dane

03/26/2006 - 18:51:00

Fuente: Caracol

Los colombianos que se han visto forzados a dejar sus lugares de origen por la violencia, no son tantos como se está diciendo, dijo el director del Dane, Ernesto Rojas Morales.

Según el funcionario, así lo pudo establecer el censo nacional de población que concluyó hace unas semanas y cuyos datos definitivos se darán a con conocer el próximo 22 de mayo.

"El desplazamiento no es tan grande como la gente está comentando", indicó el funcionario sin dar mayores detalles.

Según Planeación Nacional, en el 2005 el número de personas desplazadas se redujo en un 67 por ciento al pasar de 424 mil en el 2002 a 141 mil 266 en el último año.

Planeación informó también que en los últimos doce meses, retornaron a sus lugares de origen ocho mil 405 familias.

Organizaciones no gubernamentales estiman en tres millones de personas el número de colombianos desplazados por la violencia. El Dane insiste en que esa cifra es mucho menor.

Actualidad /

Cerca de un millón 700 mil colombianos podrían ser encarcelados o deportados de Estados Unidos

03/27/2006 - 16:51:00

Fuente: Caracol

Así lo manifestaron legisladores de la Comisión de Relaciones Internacionales del Congreso de Colombia, quienes expresaron su preocupación por el trámite de la ley migratoria que comenzó a ser estudiada en el Senado de los Estados Unidos.

La senadora independiente Alexandra Moreno Piraquive, quien ha seguido de cerca el estudio de esa iniciativa que ya pasó por la Cámara norteamericana, dijo que la norma lo que busca es catalogar de delincuentes a todos los indocumentados que lleguen a Estados Unidos, incluidos los colombianos, cuyo número se aproxima al millón 700 mil.

Expresó que según el proyecto, también las personas que quieran ayudar a los indocumentados a través de trabajos o de manera caritativa, incurrían en delito.

Dijo que por esa razón los extranjeros en Estados Unidos están protestando ya que quienes quieran legalizar su documentación deben tener un apoyo laboral.

"Si la ley es aprobada, los colombianos tendrían que esconderse, regresar al país o serían deportados", anotó la congresista Piraquive.

Propuso que por intermedio del embajador Andrés Pastrana se adelante una gestión de buenos oficios para que se le de un trato especial a los colombianos, así sea un TPS, que es el estatutos temporal laboral mínimo, o de lo contrario los colombianos volverían al país a engrosase las filas del desempleo, la violencia y la pobreza.

El senador uribista Luis Guillermo Vélez, dijo que Colombia debe hacer presión o lobby como los demás países americanos; ejemplo el Salvador, que en su momento alegó su posición de aliado de los Estados Unidos por su situación interna de orden público y de guerra, para que fuera aceptado dentro de un estatutos particular.

El también integrante de la Comisión de Relaciones Exteriores, Jimmy Chamorro, dijo que "nos veríamos abocados a consecuencias funestas y por eso Colombia debe oponerse de manera rotunda a es proyecto que cursa en el Congreso norteamericano".

Explicó que de manera directa afectará a las familias norteamericanas que viven en Estados Unidos y sus familias en Colombia.

La OIM propone un plan de migración ordenada hacia EEUU

La Organización Internacional para las Migraciones planteó la creación de programas de contratación de trabajadores, para efectuar una migración controlada y ordenada hacia los Estados Unidos, en momentos en que el Congreso de ese país debate leyes que endurecen los castigos a los indocumentados.

El director adjunto de la OIM en Colombia, Marcelo Pisani, dijo a Caracol Radio que el organismo, adscrito a Naciones Unidas, busca un acuerdo para permitir la estancia de trabajadores temporales con oportunidades para desarrollar una actividad económica y capacitarse en ese país.

Un esquema similar se desarrolla con España, donde cada año cerca de mil colombianos encuentran oportunidad de empleo formal y remuneración digna, bajo un compromiso de retorno y con apoyo para ingresar al mercado laboral colombiano, al terminar su experiencia.

El diplomático de la OIM mencionó que temas como la construcción de un muro en la frontera con México son muy complejos y requieren de soluciones de fondo que le brinden oportunidades económicas a los inmigrantes, bien sea para quedarse legalmente o para retornar al país con una oportunidad laboral. 

Judiciales /

Corte Suprema absuelve a fiscal destituido por otorgar la libertad a 128 sindicados de rebelión

03/27/2006 - 20:22:00

Fuente: Caracol

La sala penal de la Corte Suprema de Justicia absolvió de todo cargo al fiscal delegado ante el Tribunal, Orlando Pacheco, investigado por prevaricato al darle la libertad a unas personas detenidas en desarrollo de una captura masiva en Sincelejo.

En la determinación se señala que el fiscal que fue destituido por Luis Camilo Osorio, anterior jefe del organismo investigador, obró de manera debida al no encontrar la prueba suficiente para mantener detenidas a estas 128 personas, sindicadas de tener nexos con los grupos armados ilegales.

El fiscal Pacheco, en dialogo con Caracol Radio, dijo que con este fallo triunfa la independencia de los jueces, ya que él fue despedido de la Fiscalía señalado de corrupto.

Asi mismo, anuncio que interpondrá una demanda contra el Estado.
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Las Farc tienen en marcha una nueva estrategia para infiltrar 15 universidades del país

Habrían empezado por Bogotá, pero también estarían en la mira Cali, Medellín, Cartagena, Neiva, Bucaramanga y la Costa.

Así lo advirtieron la Policía y el Ejército, que se reunieron hace ocho días en un consejo de seguridad con el secretario de Gobierno de la capital, Juan Manuel Ospina.

La ofensiva, según las autoridades, explica el viraje violento que han tenido las últimas protestas estudiantiles, una de las cuales (el pasado 7 de marzo) le costó la vida al universitario Óscar Salas y ocasionó cuantiosos destrozos en TransMilenio.

La estrategia de la guerrilla –que también incluye colegios de dos localidades bogotanas– fue expuesta en detalle y ante la gravedad de la información, la Alcaldía estuvo a punto de emitir un comunicado de prensa, pero, a última hora –y tras una discusión interna–, se decidió manejar el tema con un bajo perfil.

Cuatro días después, Ospina convocó a los rectores de las universidades Nacional, Distrital y Pedagógica a una reunión en su despacho, y los relatos de los rectores fueron tan preocupantes como los informes de las autoridades.

"Últimamente se han detectado grupos de encapuchados, de entre 20 y 30, que convidan a participar en las protestas. También empezaron a aparecer avisos de las Farc-EP con mensajes diferentes a los normales", dijo ese día el rector de la Universidad Pedagógica, Óscar Ibarra, y el viernes se lo ratificó a este diario.

Y el rector de la Nacional, Ramón Fayad, mencionó otro detalle significativo: les aseguró a los presentes que en los últimos meses sectores tradicionales de la izquierda de esa universidad se apartaron de las discusiones por culpa del vandalismo y de la penetración guerrillera.

Tras insistirle, el secretario de Gobierno de Bogotá accedió a hablar del tema:

"Los organismos de seguridad nos presentaron un informe verbal sobre esta preocupante situación que merece la máxima atención", dijo y añadió: "Varios rectores nos ratificaron que sí hay un intento por escalar la violencia y meter a la universidad en la confrontación. Por eso se convino un trabajo hombro a hombro entre autoridades universitarias, distritales y organismos de inteligencia para evitar que la protesta legítima se use como escenario de violencia".

En otras ciudades

Pero Bogotá no es la única ciudad donde el tema se está moviendo: según Alberto Uribe Correa, rector de la Universidad de Antioquia, allá también están retornando los encapuchados y otras expresiones propias de la guerrilla.

"Las ‘papasbomba’ son más potentes, ahora los grafittis hacen alusión directa a las Farc y están repartiendo calendarios y panfletos del Movimiento Bolivariano de Venezuela", dijo Uribe Correa.

La conclusión de los organismos de inteligencia es que esta vez las Farc quieren ir más allá de las protestas contra decisiones gubernamentales –como la firma del TLC– y de las conmemoraciones revolucionarias, a punta de piedra, con las cuales han hecho presencia desde la década de los 60.

La respuesta de lo que busca esta nueva arremetida parece estar en el computador de ‘Danilo Nariño’, guerrillero muerto en combate el 24 de octubre de 2005.

En su momento, se dijo que ‘Nariño’ fue enviado por el secretariado a reorganizar a las Farc en el Sumapaz tras la caída de sus jefes. Pero en su computador se encontró un plan bautizado como Anarkos, el mismo nombre de un movimiento estudiantil mundial que, sin embargo, tiene posiciones ideológicas distantes.

De acuerdo con la documentación hallada, se trata de un plan de reclutamiento que busca "estimular un nuevo modelo de trabajo urbano clandestino, con epicentro en universidades" y es liderado por Carlos Antonio Lozada, jefe de ‘Danilo Nariño’.

El plan está en marcha en 15 universidades de Bogotá, Cali, Medellín, Cartagena, Neiva, Bucaramanga y la Costa: "(…) trabajo en la universidad Nacional, Distrital y Anarkos… proyectar trabajo de milicias… Juan entra a curso en marzo…", dice uno de los archivos de ‘Nariño’.

‘La guerrilla retorna tras la disminución de la presencia paramilitar’

En los años 60 y parte de los 70, algunas universidades públicas se convirtieron en un bastión para los grupos guerrilleros colombianos. Alentados por el triunfo de la revolución cubana, cientos de jóvenes iniciaron movimientos estudiantiles y provocaron enfrentamientos callejeros con piedras y bombas molotov con las autoridades.

Luego, varios de ellos dejaron las aulas para empuñar los fusiles, especialmente en el Eln, en cuya fundación estuvieron líderes de la Universidad Industrial de Santander (UIS).

Sin embargo, en los 90, el panorama cambió debido a la llegada de los grupos de autodefensas que se tomaron varios centros universitarios y penetraron incluso a sus directivas, arrinconando a las milicias guerrilleras.

Hoy, con la disminución de esta fuerza –a raíz de la desmovilización de algunas de sus cabezas–, la guerrilla vuelve a tomar la iniciativa: "Es evidente que también buscan reconquistar el apoyo social perdido", dice un oficial de inteligencia.

Autoridades abordarán el tema de manera conjunta

    * Juan Manuel Ospina, secretario de Gobierno de Bogotá: "Se convino una trabajo hombro a hombro entre autoridades universitarias, distritales y organismos de inteligencia para evitar que la protesta legítima se utilice como un escenario de violencia. Nos presentaron un informe verbal sobre esta preocupante situación y merece la máxima atención".

    * Óscar Ibarra, Universidad Pedagógica: "La reunión en la Alcaldía nos puso en alerta. Nos comprometimos a indagar sobre el tema y a trabajar de común acuerdo. Nosotros respetamos las protestas, pero se están viendo nuevas dinámicas. Se ven clara y persistentemente encapuchados convidando a los estudiantes a participary nunca se había atentado contra TransMilenio".

    * Germán Méndez, Universidad Distrital (lleva dos semanas en el cargo): "Vamos a delinear estrategias comunes con las otras universidades. En la reunión con la Alcaldía se tocó el tema de las infiltraciones pero no se nos entregaron detalles de los estudios de inteligencia. Por ahora no hay evidencia y por lo tanto no podemos asegurarlo, pero el comentario es que sí la hay".

u.investigativa@eltiempo.com.co
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La Comisión Europea aprueba ayuda de 12 millones de euros a desplazados en Colombia

03/28/2006 - 07:08:00

Fuente: EFE

La Comisión Europea aprobó una ayuda humanitaria de 12 millones de euros en favor de los desplazados por los conflictos de Colombia, que permitirá auxiliar a unas 169.000 personas, entre ellas unos 3.000 niños en situación muy vulnerable.

La ayuda busca atender las necesidades básicas de los desplazados, sobre todo aprovisionamiento de agua y gestión de aguas residuales, vivienda, cuidados médicos, alimentación y ayuda psicosocial, señaló la Comisión (CE) en un comunicado.

La protección de niños y jóvenes menores de edad es uno de los objetivos básicos del programa.

"Se calcula en 14.000 el número de niños colombianos enrolados en los grupos armados ilegales", señaló el comisario europeo de Desarrollo y Ayuda Humanitaria, el belga Louis Michel.

Los fondos europeos "permiten proteger a ciertos niños al darles la posibilidad de reanudar su escolarización... Cuando los niños tienen diplomas o títulos de formación, son mucho menos susceptibles de ser reclutados por los grupos armados", añadió Michel.

La cantidad anunciada hoy busca atender las necesidades de unas 63.700 personas recientemente desplazadas, proteger a 3.000 niños y jóvenes, mejorar las condiciones de vida de otras 35.000 personas y dar una ayuda de urgencia y asistencia jurídica a otros 68.000 desplazados en Venezuela, Ecuador y Panamá.

Según las cifras de la CE, el conflicto colombiano generó 250.000 refugiados solamente el año pasado, y la mayoría de ellos viven en condiciones precarias.

Desde 1997, la Dirección General de Ayuda Humanitaria de la CE ha enviado a Colombia asistencia por valor de más de 84 millones de euros.

La ayuda aprobada hoy tiene varios capítulos, el primero de los cuales busca dar alimentos y productos no alimentarios de primera necesidad a unas 50.000 personas que han tenido que desplazarse en los últimos tres meses, un auxilio que será realizado por la Cruz Roja.

Además, otros 35.000 desplazados se beneficiarán de sistemas de aprovisionamiento de agua potable, instalaciones sanitarias y alojamiento, con el objetivo de ayudarles a reiniciar su vida e impedir que sean desplazados de nuevo.

También se busca proteger los derechos de familias desplazadas y bloqueadas y eliminar las causas que han producido su situación de vulnerabilidad, así como ayudar a las personas retenidas, a los rehenes, a sus familias y a las de personas desaparecidas.

El proyecto para niños y jóvenes que financiará la CE será llevado a cabo por la ONG Diakonie, y se desarrollará en los suburbios de Bogotá.

El plan consiste en ayudar a los jóvenes a reincorporarse al sistema de enseñanza y ayudarles a resistirse a las presiones para integrarse en grupos armados (por ejemplo, acompañándoles a la escuela y así evitar que vayan solos), explicó el comunicado de la Comisión Europea.

Actualidad /

Reinsertados del paramilitarismo colaborarán en erradicación manual de cultivos ilicitos

03/28/2006 - 19:30:00

Fuente: Caracol

El gobierno nacional y los jefes de las autodefensas que estan en el proceso de paz con el gobierno nacional acordaron que un grupo de reinsertados de esos movimientos colaborarán con la erradicación de cultivos ilícitos.

El ministro del Interior, Sabas Pretel de la Vega, sostuvo que los jefes de las autodefensas le indicarán a sus subalternos en qué sitios están ubicados esos cultivos en los departamentos de Córdoba, Antioquia , Magdalena y Cesar.

Igualmente el alcalde de Bogotá, Luis Eduardo Garzón, le propuso al gobierno nacional enviar transferencia a las regiones para que haya una descentralización de los recursos y se puedan llevar a cabo proyectos mas fortalecidos.

En un foro sobre el problema de la reinserción, Garzón manifestó su extrañeza porque en el debate electoral no se mire el futuro de la reinserción que debe meter a la sociedad en esa discusión.

El alcalde además le pidió a la empresa privada que se comprometa más en generar empleo porque el Estado solo no puede atender a cerca de 38 mil personas.
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Presidente Uribe rechazó críticas de Hugo Chávez sobre TLC y pidió respeto por diversidad de países

El mandatario colombiano respondió a declaraciones de su homólogo venezolano cuando dijo que Colombia y Perú "dieron puñaladas" a la Comunidad Andina.

"Quien tiene petróleo no necesita tratados, se lo arrebatan. En cambio quien tiene una producción manufacturera o una producción agrícola, que cuenta con tanta competencia en el mundo, sí necesita tratados", precisó Álvaro Uribe en una charla sobre el TLC en Bogotá.

El mandatario llamó a los que se oponen al TLC, a "tener en cuenta la diversidad de cada país y la diferencia entre sus canastas exportables, al momento de evaluar la conveniencia de los acuerdos comerciales".

"Si unos tenemos afán por circunstancias específicas, por la canasta exportable de nuestra economía y otros no tienen, por lo menos respetémonos esas diferencias", agregó.

Uribe rechazó así declaraciones emitidas el viernes pasado por el presidente venezolano, Hugo Chávez, en el sentido de que Colombia y Perú "dieron puñaladas" a la CAN con la negociación del TLC, en la que también participa Ecuador.

"Sinceramente yo creo que la Comunidad Andina (CAN, Bolivia, Colombia, Ecuador, Perú y Venezuela) debería hacer una reflexión en el sentido de que este tratado con Estados Unidos nos sirve", dijo al respecto el mandatario colombiano.

Uribe defendió también lo acordado en materia de propiedad intelectual con Estados Unidos, asegurando que "no le hace ningún daño a la CAN".

"Estamos convenciendo a la Comunidad Andina, especialmente a Venezuela y a Bolivia, que lo que hemos firmado en propiedad intelectual ningún daño le hace a la Comunidad Andina, porque salvamos totalmente los medicamentos genéricos (menos costosos), salvamos totalmente la salud pública", explicó.

Al explicar las bondades del TLC, el presidente colombiano dijo que "si se mira la región andina como un solo mercado, uno diría que estos tratados con terceros producen a favor de toda la comunidad andina externalidades positivas".

Por ejemplo, señaló, "en materia de inversión, es muy favorable para los andinos fortalecer sus economías mediante el acceso a terceros mercados, a través de acuerdos como el TLC negociado entre Colombia y Estados Unidos".

El viernes, Chávez dijo no tener "ganas" de convocar la Cumbre anual de presidentes de la CAN -que le corresponde este año a Venezuela- por la situación creada con el TLC.

"No estoy seguro que haya Cumbre de presidentes este año. No tengo ganas de convocar cumbres de presidentes de la Comunidad Andina”, dijo el mandatario.

La Cumbre estaba prevista inicialmente para enero, pero luego el Gobierno la aplazó para mediados del año, sin fijar una fecha.

"¿Cuál Comunidad Andina?... Se acabó", expresó enfático el presidente al sostener que la firmas de TLC por Colombia y Perú son “sendas puñaladas” al bloque andino.

Con información de Afp
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Grupo paramilitar que opera en Caldas no se quiere desmovilizar

Hace tres meses, los 150 paramilitares del ‘Cacique Pipintá’ incumplieron su cita para desmovilizarse.

Nadie da razón del por qué del incumplimiento: Ni la Oficina del Alto Comisionado para la Paz, ni la de Reinserción del Ministerio del Interior, ni la Misión de Verificación de la OEA, ni el propio ‘Ernesto Báez’, jefe del grupo ilegal.

Esa facción de las Auc, que opera en municipios como Aguadas, Pácora, La Merced y Salamina (donde ‘Báez’ tiene su mayor influencia), debía haberse desarticulado a mediados de diciembre pasado, con otros 2.544 integrantes del ‘Bloque Central Bolívar’.

Pero, dice una fuente que participó en el proceso, “hubo una contraorden y los del ‘Pipintá’ nunca aparecieron” en la vereda La Esperanza, del municipio risaraldense de Santuario, donde se realizó la desmovilización.

La semana pasada, el Gobierno, a través de Juan David Ángel, el

director del Programa de Reinserción, le exigió a ‘Báez’ que cumpla con el compromiso de desarticular todas sus bandas armadas.

Pero hasta hoy no hay fecha programada para la desmovilización del único grupo de las Auc que, al menos formalmente, sigue activo.

Una fuente de un organismo de seguridad regional le confirmó a EL TIEMPO que los ‘paras’ dicen que mientras no les cumplan las expectativas que tienen frente a la reinserción no van a entregarse.

“Le están exigiendo cosas al gobierno seccional, cuando se sabe que eso depende del gobierno central”, cuestionó.

Pero las dificultades del regreso a la vida civil no parecen ser la única razón del incumplimiento del ‘Pipintá’.

Según denuncias en Caldas, el grupo intervino activamente en las pasadas elecciones parlamentarias y ‘Báez’ dio orden de votar por un representante a la Cámara que, coincidencialmente, logró una importante votación en el norte del departamento.

Al tiempo, los ‘paras’ han seguido manejando sus negocios ilegales. Ayer, la Policía les incautó un arsenal y capturó a dos de sus jefes en Manizales. Ambos operaban en el sector de la plaza de mercado, conocido como La Galería.

En la capital de Caldas, donde tiene al menos unos 20 hombres, el ‘Pipintá’ controla el tráfico de armas y vacuna a los comerciantes.

Alias ‘Alberto Guerrero’ y Fabio César Correa Mejía, ‘Jonathan’, son los lugartenientes de ‘Báez’ que están al frente del grupo.

El Gobierno dio la orden de perseguirlos. Entre otras razones, dice una fuente del Ministerio del Interior, porque la existencia activa de esos ‘paras’ “es un problema que crece, porque hay desmovilizados que ven atractiva la idea de unirse a los que siguen delinquiendo”.

----------------------------------------------------------------------------

Economía /

Nuevo impuesto de guerra plantea el presidente Uribe

03/29/2006 - 12:22:00

Fuente: Caracol

Una contribución especial por una sola vez, con cargo a los sectores más pudientes del país planteó el presidente de la República, Alvaro Uribe Vélez, con el propósito de fortalecer la política de seguridad democrática.

Su ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla, explicó que los recursos que se recauden por esa vía, serán destinados a la renovación del equipo militar.

Los anuncios del gobierno fueron hechos en el marco de la asamblea de fiduciarias en Bogotá.

El jefe de Estado se refirió además al posible contenido del proyecto de reforma tributaria, en donde planteó la eliminación del tributo bancario para los sectores de bajos ingresos, siempre y cuando utilicen tarjetas débito. El presidente se mostró contrario a la propuesta de hacer deducible este gravamen para quienes declaren renta, porque según dijo, sería inequitativo con quienes no lo hacen.

Uribe descartó la posibilidad de gravar con el Iva los servicios públicos y los medicamentos; sugirió una nueva fórmula sobre el tributo de renta que contempla un premio fiscal para los sectores que crezcan, e inistió en una amnistía para los morosos que se hayan puesto al dia pero que siguen reportados en las bases de datos.

Economía /

Reacciones encontradas generó anuncio del gobierno sobre un 'aporte especial' al gasto militar

03/29/2006 - 15:56:00

Fuente: Caracol

Con sorpresa, cautela, rechazo y cierta justificación, recibieron los diversos sectores económicos, académicos y políticos del país, el anuncio del presidente Alvaro Uribe Vélez sobre la intención de su gobierno de crear un aporte especial a cargo de quienes llamó sectores pudientes del país, para financiar el reequipamiento o modernización del aparato bélico de las Fuerzas Militares de Colombia.

"Mi invitación a los sectores más pudientes es que pensemos en que hagan un aporte por una sola vez para tener unos ingresos que nos permitan hacer el esfuerzo que requiere todavía la seguridad democrática en la parte de tecnología y transporte y para que esos recursos no compitan con los dineros sociales", señaló el jefe del Estado en el marco de la asamblea de las fiduciarias.

Los banqueros, a través de la presidenta de la Asobancaria, Patricia Cárdenas Santa María, ni rechazaron ni aceptaron la posibilidad de un nuevo aporte al gasto militar pero señalaron que el gremio ha contribuido con un 25 por ciento de lo que ha demandado la política de la seguridad democrática. Dijo que el anuncio del jefe del Estado hay que aterrizarlo más para ver de que se trata.

El director de Fedesarrollo, Mauricio Cárdenas calificó de inconveniente el anuncio presidencial y dijo que hay que darle más prioridad a una reforma estructural en materia tributaria que a soluciones menores pero puntuales como la que se pretende con ese aporte especial y la discusión que generará.

El presidente de la Asociación de Fiduciarias, Federico Rengifo si bien dijo que hay que estudiar bien lo que planteó el presidente Uribe, mostró la disposición del gremio que representa de hacer la contribución o aporte que se pedirá.

El exministro de Hacienda y director del Partido de la U, Juan Manuel Santos se mostro de acuerdo con la posibilidad anunciada por el jefe del Estado . Se justifica cobrarla por una sola vez a los más ricos, señaló el señor Santos.
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EDITORIAL

Más pesos para la guerra

Sin precisar aún montos ni detalles, el presidente Uribe anunció esta semana que propondrá un "nuevo impuesto de guerra". Declaró el gravamen urgente, dijo que se concertará con los sectores empresariales y que se cobrará"por una vez".

No es la primera ocasión en que se impone este tipo de bonos de paz o impuestos de guerra, a los que invariablemente se declara ‘extraordinarios’ y ‘por una sola vez’. Bajo la presidencia de Andrés Pastrana, la Ley 487 de 1998 autorizó la creación de los célebres "bonos de solidaridad para la paz" hasta por dos billones de pesos, y obligó a los poseedores de un patrimonio líquido igual o superior a 210 millones de pesos a invertir en ellos. Algo similar hizo el presidente Uribe en el 2002.

La verdad es que estos impuestos generan ingresos temporales que crean gastos permanentes. Es lógico y justo que los sectores más ricos de una sociedad con los niveles de inequidad y conflicto de la colombiana asuman los costos de la guerra. Sobre todo cuando la economía va bien, las empresas exhiben ganancias y la mayor seguridad lograda –en parte gracias a esas contribuciones–repercute sobre el mejor clima económico. Pero, ¿no sería más lógico crear un impuesto más bajo y permanente?

La verdad es que el avance es notable. La Policía y el Ejército representan más de la mitad de la nómina del sector central del Estado. El gasto militar asciende a 3,2 por ciento del PIB, un poco por encima del promedio latinoamericano. Aunque muchos consideran con sólidos argumentos que, con una situación como la colombiana, debería ser al menos del 5 por ciento, también es cierto que no se ha descuidado el sector defensa. Consume un presupuesto casi igual al de educación y 400 mil soldados y policías son hoy casi el doble de los de hace cuatro años.

El impuesto se veía venir porque el Gobierno necesita seguir incrementando el presupuesto militar para el esfuerzo bélico con el que aspira a doblegar a las Farc o llevarlas a una negociación. Parte clave de ese esfuerzo es el Plan Patriota que, hay que decirlo, representa una estrategia cuyo costo/beneficio resulta muy discutible.

En relación con el esfuerzo y el dinero invertido (unos 90 de los 400 millones de dólares de ayuda militar), el Plan acusa un notable desbalance en materia de resultados. Unos 18 mil soldados (una parte importante del pie de fuerza operativo del Ejército) están concentrados en el sur. Descontando los resultados muy positivos en la fase inicial en Cundinamarca, fuera de las ‘caletas’ y campamentos que a cada rato se descubren, no se sabe que hayan sido afectadas notoriamente las estructuras militares básicas de las Farc, para no hablar de capturas de jefes importantes. Muchos analistas plantean la necesidad de revaluar la eficacia del plan y pensar en concentrar esa tropa en otras regiones.

El anuncio presidencial pone sobre el tapete varias cuestiones. Es indudable la necesidad de que el país, y en especial sus sectores pudientes, asuman más costos para reforzar la seguridad –teniendo en cuenta, además, la probable reducción a mediano plazo de la ayuda de E.U. y el Plan Colombia–. Y tal vez no mediante contribuciones extraordinarias, sino con impuestos permanentes. Que deben invertirse en aquello para lo cual fueron creados (y no en TES ni rendimientos financieros, como ya ha ocurrido).

La otra cara de este esfuerzo tiene que ser una impecable rendición de cuentas de la contratación y el gasto de las Fuerzas Armadas. Está bien pedir –y poner– para la seguridad. Pero también esperar –y exigir– eficiencia y transparencia plenas.

editorial@eltiempo.com.co
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Salud Hernández-Mora

EL NUEVO IMPUESTO Y EL PLAN PATRIOTA

Historia de un fracaso (02 de Abril de 2006)

Es ilógico pedir dinero para persistir en el error.

Antes de pedir más recursos para la guerra, el Presidente debería reconocer el fracaso del Plan Patriota. No tiene sentido crear un nuevo impuesto para que las Fuerzas Armadas sigan enterrando esos fondos en las selvas del sur.

Ni es lógico que sea el Comando Sur de Estados Unidos quien fije la estrategia cuando desconoce la realidad colombiana y planea la guerra como si este país fuera un campo de entrenamiento de Arizona. Su intromisión llega al extremo de que tienen que ser ellos los que aprueben el uso de algunos Black Hawk que regalaron, lo que demora las acciones y limita la capacidad de reacción.

Ni puede Uribe ignorar que los pasados paros armados y los que vendrán después de Semana Santa, de cara a las presidenciales, demuestran la inutilidad de la estrategia de conquistar monte. Destinaron 18.000 hombres al Plan y a la hora de la verdad quien manda en esas regiones es el terrorismo de las Farc. Los mismos generales se quejan de que es sencillo hacer atentados y muy difícil evitarlos, o que la guerrilla no presenta batalla y, sin embargo, se niega a cambiar su forma de combatirla.

Sin olvidar que salvo ‘Simón Trinidad’, capturado en Quito, los demás gerifaltes, objetivos del Plan Patriota, continúan libres y matando.

Además, no habría que cuidar tanto la selva sino a la población y esa está en ciudades como Bogotá, Cali o Pereira, que son las que llevan el bulto de los homicidios y cuentan con una cifra exigua de policía.

Hay dos aspectos más que resultan inquietantes. El número de efectivos creció en unos ochenta mil y se anuncian nuevas incorporaciones. En la Policía eso significó recortar a la mitad el tiempo de entrenamiento, de un año a seis meses (¿se imaginan que hicieran lo mismo con los médicos?), lo que redujo su capacidad de combate. Por eso los muchachos que pelean en los pueblos remotos se saben débiles e inferiores a sus enemigos, carecen de la moral necesaria y se entregan casi al primer disparo.

Ese crecimiento también supone improvisar mandos. Encontré en una zona caliente como Llorente (Nariño) a un imberbe teniente de 21 años al mando de la estación, un caso que ya no es excepción.

Por otra parte, los soldados campesinos han demostrado su inutilidad, solo hacen bulto, como me dijo un oficial, y la montonera no es solución a un conflicto que requiere más que nada inteligencia –para lo cual hay que ganarse a la población–, soldados entrenados y capacidad de reacción inmediata.

Y hay que pensar ya que la Policía no puede seguir siendo una fuerza contraguerrillera cuando su misión natural es garantizar el orden ciudadano, que es el que se está perdiendo.

Quizá llegó el momento de detener el crecimiento de hombres para reorganizar las fuerzas, mejorar su capacitación y repensar la estrategia. Lo ilógico es pedir dinero para persistir en el error.

* * * *

Hoy puede consumarse otra arbitrariedad. En un pueblo que seguro pocos lectores sitúan en el mapa, Tamalameque (Cesar), los ‘paras’ pretenden poner de alcalde a un personaje que hace solo unos meses lucía camuflado y operaba como vocero de las Auc en el sur del departamento. Se llama Luis Aguilera.

Le ayuda el omnipresente ‘Tolemaida’, renombrado matón, que busca votos para su pupilo desde una finca que robó a su propietario (si mis datos no están mal, lo asesinó para quedársela), y que está situada a dos kilómetros de la paupérrima localidad. Los recolecta, obvio, intimidando y amenazando, que es su especialidad.

Creo ser de las pocas que aún defienden el proceso de paz con las Auc, porque siempre fui realista con lo que se podía conseguir. Pero la verdad es que cada vez le dejan a una con menos argumentos.

PD: Siquiera es falso el rumor de que Ernesto Samper va de embajador a París. Sería el colmo de la desfachatez.

------------------------------------------------------------------------------

Actualidad /

Gobierno desmiente que las Autodefensas se estén rearmando

03/29/2006 - 12:35:00

Fuente: Caracol

Así lo afirmó el comisionado de Paz, Luis Carlos Restrepo, quien explicó que se tiene información sobre grupos emergentes de delincuencia y de narcotráfico que han aparecido en las zonas de desmovilización donde hay cultivos ilícitos.

Expresó que el gobierno, sobre ese particular, está actuando de manera contundente pero en general hay un control sobre el 97 por ciento de los desmovilizados con un sistema de verificación mensual de quienes reciben un subsidio y se presentan de manera personal dejando su huella.

Señaló que de los desmovilizados que han incurrido en delitos, 360 han sido capturados y señaló que todo aquel que reincida, será privado de su libertad .

"No podemos hablar de nuevos grupos de Autodefensas, sino de unos delincuentes que aprovechan las zonas donde existe la cultura de la ilegalidad y cultivos ilícitos para actuar. Allí solo se permite la acción de la fuerza pública y la colaboración de los ciudadanos. Nadie se puede dejar intimidar por la sigla AUC, porque esos grupos ya no existen y quienes lo hagan son simples extorsionistas o bandas delincuenciales", puntualizó el comisionado.
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Paramilitares desmovilizados ofrecen devolver 100 mil hectáreas para reparar a las víctimas

‘Jorge 40’, el jefe del ‘Bloque Norte’ de las Auc, es el que más tierras entregaría: 20.000 hectáreas en Magdalena y Cesar.

El ‘plante’ propuesto por los paramilitares para empezar a reparar a sus víctimas arrancó en las 100 mil hectáreas. Algo así como la mitad del Quindío, el departamento más pequeño del país.

Esas son las tierras que los principales jefes de las Auc han ofrecido devolver para recibir los beneficios de la Ley de Justicia y Paz, que exige de los agresores reparación a sus víctimas y la devolución de los bienes adquiridos por medios ilegales.

Ayer, el ministro del Interior y de Justicia, Sabas Pretelt de la Vega, confirmó que el Gobierno ya tiene información sobre esas propiedades (casi todas, ubicadas en la Costa Atlántica, Antioquia, Meta y Casanare) y que, en principio, también serían utilizadas para los proyectos productivos de los desmovilizados.

“Han ofrecido esas tierras para la reparación y para trabajo con los reinsertados”, dijo Pretelt, quien se ha reunido con los jefes paramilitares para concretar las devoluciones.

‘Jorge 40’, el recién desmovilizado jefe del ‘Bloque Norte’, ofreció entregar 20.000 hectáreas en Cesar y Magdalena. Vicente Castaño, el hermano mayor del clan fundador de las Auc, otras 15.000 en Antioquia y los Llanos Orientales. Salvatore Mancuso, 10.000 más en Córdoba y Sucre.

Y cabecillas como ‘Cuco Vanoy’, ‘Ernesto Báez’, ‘Don Berna’, ‘Macaco’, ‘Pablo Arauca’ y Hernán Giraldo “también han anunciado una cantidad de tierras importante”, señaló Juan David Ángel, director del Programa de Reinserción.

Aunque el ofrecimiento de los ‘paras’ es un paso adelante (inicialmente, ‘Don Berna’ había admitido solamente ser dueño de algunos carros y “una finquita” en Antioquia), representa una pequeña parte de los bienes ilegales que han amasado en la guerra.

“100 mil hectáreas son apenas la cuota inicial de todo lo que tienen, que es más de un millón”, le dijo a EL TIEMPO una alta fuente de un organismo de seguridad que les sigue la pista a los bienes de los grupos armados ilegales. Tan sólo Mancuso, en cabeza de testaferros, tendría por lo menos unas 30.000 hectáreas y Castaño, por lo menos 80.000

Una cifra definitiva sobre el despojo, sin embargo, no existe. La Consultoría para el desplazamiento y los derechos humanos (Codhes), calcula que entre 1995 y el 2001 hubo 4,8 millones de hectáreas que cambiaron de dueño en las zonas de violencia, pero nadie puede determinar exactamente cuántas de ellas están en manos de los ‘paras’.

JHON JAIRO TORRES M.

REDACTOR DE EL TIEMPO

Piden regionalizar la reinserción

Descentralizar el manejo de los recursos para atención a los desmovilizados pidieron ayer los alcaldes que asistieron al foro Reinserción, Reconciliación y Ciudades, organizado por las alcaldías de Bogotá y Medellín, la revista Semana y las fundaciones Ideas para la Paz y Konrad Adenauer.

Medellín mostró que sigue a la delantera en el manejo de la reinserción, especialmente en la vinculación de los empresarios al programa: 270 ex ‘paras’ están trabajando en el sector privado.

El alcalde de Bogotá, Luis Eduardo Garzón, dijo que el tema no debe ser manejado por ciudades sino por regiones y pidió que los programas y los recursos sean compartidos por los gobiernos Nacional y local. La capital es la zona del país que concentra la mayor cantidad de desmovilizados.

La Alcaldía de Pasto pidió que el Gobierno comparta la información sobre los desmovilizados que hay en la ciudad. Dijo que en la ciudad hay 69 reinsertados del bloque ‘Libertadores del Sur’ y que ninguna autoridad central le informó al respecto.

Actualidad /

Comisionado de paz anunció la desmovilización del Bloque "Helmer Cárdenas"

03/29/2006 - 07:10:00

Fuente: Caracol

El comisionado para la paz, Luis Carlos Restrepo, anunció que muy pronto se cumplirá la desmovilización del Bloque "Helmer Cárdenas", de las Autodefensas, que opera en la región del Urabá Antioqueño.

El funcionario reveló que el corregimiento Mello-Villavicencio, de Necoclí, en el golfo de Urabá, fue escogido como zona de ubicación para integrantes del denominado Bloque "Costanero".

El Bloque "Helmer Cárdenas" es el mayor grupo de las Autodefensas que negociaba su desmovilización con el gobierno por fuera de los acuerdos de Santa Fe de Ralito.

Así mismo, el ministro del Interior Sabas Pretelt de la Vega, informó que el gobierno y los jefes de las autodefensas desmovilizadas acordaron que un grupo de reinsertados colaborarán con la erradicación de cultivos ilícitos.

Explicó que los cabecillas de las Autodefensas indicarán a sus subalternos en qué sitios están ubicados esos cultivos en los departamentos de Córdoba, Antioquia , Magdalena y Cesar.

Actualidad /

IPI: Colombia sigue siendo uno de los países más peligrosos de A. Latina para los periodistas

03/30/2006 - 07:01:00

Fuente: EFE

Colombia sigue siendo uno de los países más peligrosos de América Latina para los periodistas y, aunque el número de informadores asesinados ha descendido, el clima de trabajo continúa marcado por la intimidación, las amenazas, y la violencia física, según el Instituto Internacional de Prensa (IPI).

Bajo la presidencia de Alvaro Uribe el número de periodistas muertos ha descendido y en 2005 se contabilizaron dos casos, pero se constató "un aumento de la autocensura" en los medios de comunicación para conjurar el peligro, advierte el IPI en su Informe Anual sobre la Liberta de Prensa 2005.

La situación es especialmente dramática para los periodistas en las provincias que "tratan de investigar la corrupción y el tráfico de drogas, o informar sobre la guerra civil", indica el informe emitido hoy en Viena, donde el IPI tiene su sede.

Los informadores que se atreven a informar sobre estos asuntos continúan "afrontando amenazas de muerte, secuestros y ataques físicos" por parte de los paramilitares, las FARC, traficantes de droga y otros criminales comunes.

Los periodistas asesinados el año pasado fueron Julio Hernando Palacios Sánchez, de la Radio Lemas de Cúcuta, el reportero gráfico Hernando Marné Sánchez, de "El País" de Cali.

Mientras, el presidente de la Asociación de periodistas del Valle del Cauca, Guillermo Cabrera Medina, desapareció primero y fue encontrado poco después muerto, supuestamente asesinado, aunque las autoridades no descartan que haya sido víctima de un robo violento.

El Instituto se hace eco además de las denuncias de la colombiana Fundación para la Libertad de Prensa (FLIP) de la existencia de casos de periodistas que han sido obligados a huir de su lugar de residencia por amenazas e intimidaciones, además de atentados con bomba contra las sedes de distintos medios de comunicación.

Entre estos ataques se cuentan un coche bomba que explosionó ante las oficinas de la Radio y televisión de Cali, (RCN), lo que causó heridas leves a dos de los trabajadores del medio de comunicación.

Por último, se denuncian numerosos casos de amenazas de muerte contra profesionales de la información, con 19 reporteros obligados a dejar su lugar de residencia por temor.

Actualidad /

32 mil millones de pesos aporta la Unión Europea para construir un segundo laboratorio de paz

03/30/2006 - 15:25:00

Fuente: Caracol

Con la intención de apoyar los proyectos productivos y microempresarios de las regiones más afectadas por la violencia, se pondrá en marcha el segundo laboratorio de paz, con la coordinación de Acción Social de la Presidencia.

La ayuda económica que entregó la Unión Europea beneficiará a 62 municipios de las regiones de Norte de Santander, oriente Antioqueño, macizo colombiano y del alto Patía.

La oficina de acción social tendrá abierta hasta el 15 de mayo la convocatoria para que las comunidades o las ONG presenten sus proyectos que deben dirigirse a crear una cultura de paz.

Por su parte, el embajador delegado de la Comisión Europea, Adrianus Koctsenruijter, señaló que el organismo internacional verificará el manejo de los recursos para evitar que sean desviados.
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47 activistas de derechos humanos fueron asesinados o víctimas de atentados en Colombia en el 2005

La cifra fue revelada por organismos nacionales e internacionales de Derechos Humanos, que atribuyen la autoría a grupos paramilitares.

La información fue divulgada por la Organización Mundial contra la Tortura y la Federación Internacional de Derechos Humanos, con sedes en Ginebra y París, respectivamente, y por el Colectivo de Abogados 'José Alvear Restrepo' de Colombia.

El representante de la Organización Mundial contra la Tortura Alberto León Gómez declaró que la situación de los defensores de derechos humanos en Colombia es "crítica".

El informe contiene datos de 90 países y advierte de que "los defensores de derechos humanos se enfrentan a un contexto nacional e internacional dominado por la multiplicación de medidas excepcionales en nombre de la lucha antiterrorista, el fracaso de procesos de transición democrática en numerosos países, la persistencia de conflictos y "graves violaciones del derecho".

El capítulo sobre Colombia precisa que en el 2005 hubo también siete desapariciones forzadas, ocho casos de maltrato y tortura, cuatro agresiones físicas, 77 amenazas, 78 detenciones arbitrarias, 36 hostigamientos y siete registros ilegales de inmuebles a activistas humanitarios.

Leongómez dijo que los defensores de los derechos humanos "siguen siendo víctimas de asesinatos, amenazas y persecuciones jurídicas".

Por su lado, el presidente del Colectivo de Abogados, Alirio Uribe, subrayó que no piden inmunidad, sino frenar las acusaciones que "deslegitiman el trabajo de los defensores".

Con información de Efe
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88 líderes indígenas fueron asesinados en 2005 anunció la Organización Nacional Indígena de Colombia

La Onic asegura que las autodefensas asesinaron al 38 por ciento de las víctimas, el Ejército al 28 y las Farc al 18.

“Sus verdugos fueron las Farc, las Auc y el mismo Ejército, cosa que nos preocupa y dolorosamente tenemos que reconocerlo así”, dijo Luis Andrade, presidente de la organización.

Así mismo, denunció que varios líderes kankuamos con asiento en la Sierra Nevada de Santa Marta fueron asesinados por paramilitares, inclusive durante el proceso de paz.

“A pesar del proceso de paz con las autodefensas esa organización cometió varios crímenes contra miembros de nuestras comunidades, violando así el cese el fuego con que se comprometieron”, insistió el presidente de la Onic.

“Uno de los grandes problemas en Colombia es la impunidad, nos preocupa que cada vez haya más asesinatos y cada vez son menos los casos resueltos por las autoridades. Es responsabilidad del Estado investigar y sancionar a quienes tengan responsabilidad”, agregó.

Piden claridad en la muerte de Kimy Pernía Domicó

Por su parte el senador indígena Gerardo Jumí, quien también estuvo en Montería con la dirigencia de la Onic, en desarrollo de una campaña nacional exigiendo protección para sus comunidades, dijo que en la aplicación de la ley de Justicia, paz y reparación, solicitarán la verdad y la reparación en el caso de la desaparición del líder embera de Córdoba, Kimy Pernía Domicó, de quien no hay rastro hace seis años.

“Vamos a exigir investigación en este caso concreto, tenemos indicios de que fueron las autodefensas y no se ha dicho nada al respecto”, manifestó.

La Organización Nacional Indígena anunció que hechos de este tipo ya están en conocimiento de las Naciones Unidas y de la Corte Interamericana de Derechos Humanos de la OEA.

Judiciales /

Muere en combates con el ejército importante cabecilla de las FARC

04/01/2006 - 13:14:00

Fuente: Caracol

Como un duro golpe a la subversión en la Región de Urabá y el occidente medio de Antioquia, calificó el General Luis Alfonso Zapata Uribe, Comandante de la Brigada 17, la muerte del guerrillero conocido como Miguel Angel Castro Gil o más conocido como "Mano de Pasta", a quien los servicios de inteligencia militar sindican de la muerte de por lo menos 150 personas, entre militares y civiles.

Mano de Pasta, el quinto al mando del Quinto Frente de las Farc y mano derecha de los jefes de la agrupación insurgente, murió junto con otros cuatro guerrilleros en un combate en la vereda Guapá del municipio de Chigorodó.

Según dijo el General Zapata Uribe, el insurgente llevaba mas de 20 años de vinculación con la organización alzada en armas y según los investigadores e inteligencia del ejército, en los últimos 10 años había participado o dirigido las tomas de los municipios de Mutatá, Peque, Dabeiba y Juradó; la emboscada del corregimiento Tamborales donde murieron 46 militares y 37 fueron secuestrados: en el derribo de un helicóptero y la muerte de 54 militares en la vereda el Pital de Dabeiba; en el secuestro de 24 civiles en el estadero la Fortuna de Chigorodó y en la masacre de doce campesinos en Nueva Antioquia, entre otros.

Además de los cinco alzados en armas muertos, las tropas reportaron el decomiso de 8 fusiles, munición, explosivos y otros elementos bélicos.
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Ex jefes paramilitares hacen ‘lobby’ para que E.U. escuche su propuesta de pagar penas en ese país

Salvatore Mancuso ha pedido ocho veces ante el Gobierno que funcionarios estadounidenses, entre ellos el embajador William Wood, lo atiendan.

La más reciente fue el pasado viernes 24 de marzo en Bogotá, en medio de las conversaciones que Mancuso sostenía con el ministro del Interior, Sabas Pretelt, y el comisionado de Paz, Luis Carlos Restrepo, cuando el ex jefe paramilitar puso sobre la mesa un tema que sigue causando inquietud entre los líderes desmovilizados de las Autodefensas Unidas de Colombia (Auc): la posibilidad de ser extraditados a Estados Unidos.

Sentados frente a Mancuso y a Vicente Castaño, uno de los ex comandantes con más influencia en las Auc, Pretelt y Restrepo apenas si se movieron de sus sillas.

Mancuso argumentó que si un ‘narco’ hace un acuerdo con la justicia estadounidense y, después de haber enviado miles de toneladas de droga, le imponen una pena de uno o dos años, ¿por qué con las Auc, que han culminado una negociación exitosa, no se hace un acuerdo similar?

Mancuso recordó que el pago de penas en el exterior es una posibilidad que contempla la Ley de Justicia y Paz.

El ex jefe paramilitar dijo hablar en nombre de Vicente Castaño, ‘El profe’; Rodrigo Tovar Pupo, ‘Jorge 40’; Diego Fernando Murillo, ‘Adolfo Paz’ o ‘don Berna’; Ramón Isaza, ‘Javier Montañéz’; ‘Cuco Vanoy’, y los hermanos Miguel Ángel Melchor y Víctor Manuel Mejía Múnera, los ‘Mellizos’, solicitados en extradición por E.U.

Sostuvo que esperan que el Gobierno, al menos, sirva como puente o garante en un posible arreglo con E.U.

‘Que negocie cada quien’

De hecho, ellos han solicitado, a través del Gobierno, una audiencia con el embajador de E.U., William Wood, pero este no ha respondido. Por terceras personas, se han enterado de que Wood opina que este no es el momento para un encuentro.

El ministro Pretelt aseguró que la posición del Gobierno siempre ha sido clara: La extradición se mantendrá suspendida a los miembros de las Auc que en un proceso de paz se “porten bien” y cumplan con la Ley de Justicia y Paz.

“Ahora –señaló–, si ellos quieren negociar con el gobierno de Estados Unidos o hacer algún acuerdo para cumplir la pena efectiva allá, eso lo tendrá que hacer cada quien”. Y añadió: “El Gobierno nunca será un obstáculo para una decisión de esa naturaleza, pero sobre esa decisión, no opina”, agregó.

En todo caso, este ‘lobby’ demuestra que los ‘paras’ saben que la extradición seguirá siendo un fantasma, aun tras su desmovilización. Por eso, prefieren llegar a un acuerdo directo con E.U. y evitar el riesgo de que este u otro gobierno decida dejar sin efecto la suspensión de las extradiciones y las haga efectivas.

Lo interesante es que si aspiran a pagar pocos años en una prisión de E.U. deben confesar, delatar y entregar bienes a ese país. Es decir, lo mismo que les pide la Ley de Justicia y Paz. Entonces, ¿será posible que los ‘paras’ revelen solo algunos de sus secretos a la justicia colombiana y guarden otros como eventuales cartas de negociación con E.U.?

EL TIEMPO le solicitó a la embajada de E.U. una respuesta de Wood sobre la propuesta ‘para’, pero contestaron que por ahora no es posible.

Seis días de discusiones y de compras

El jueves pasado en la mañana, los guardaespaldas de Salvatore Mancuso y Vicente Castaño cargaron varios paquetes en los vehículos en que escoltaban a los ex jefes ‘paras’. Su caravana, en la que iba también la esposa de Mancuso, atravesó la ciudad hacia el aeropuerto.

Así culminaron seis días de visita y reuniones en Bogotá con el Ministro de Interior, el Alto Comisionado de Paz y asesores de estos. Mancuso y sus acompañantes se alojaron en un apartamento del norte de la capital. En los momentos libres visitaron almacenes de diseñadores, como Carlos Nieto, y compraron trajes, zapatos y algunos regalos.

Redacción Justicia

Actualidad /

Crecimiento del PIB no es un éxito del Gobierno, dicen aspirantes presidenciales

04/02/2006 - 09:27:00

Fuente: Caracol

Varios de los candidatos presidenciales controvirtieron las cifras del gobierno sobre crecimiento del Producto Interno Bruto y lo atribuyeron al comportamiento de agentes externos, como el crecimiento internacional de precio de varios de los productos nacionales de exportación.

Carlos Gaviria Díaz, del Polo Democrático Alternativo, dijo que aún atribuyéndole al gobierno algún éxito, que no cree que lo tenga, la verdad es que son muchos los factores que inciden en el crecimiento, en beneficio de los magnates colombianos, pero que se contradice con la realidad nacional de un crecimiento inusitado de la pobreza y la miseria.

Alvaro Leyva Durán, del Movimiento de Reconociliación, dijo que además intervienen las remesas que envían los colombianos y la economía subterránea, de dólares que llegan sin saber su origen pero todo el mundo sabe de dónde vienen.

La compañera de fórmula de Antanas Mockus, María Isabel Patiño, comentó que no se pueden mirar las cifras como un crecimiento de las exportaciones, ni que esto obedezca a políticas gubernamentales. "Los exagerados precios internaciones del petróleo y el carbón, por ejemplo, hablan de ese crecimiento en su valor, no en la cantidad", aseguró.
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Charla con dos jefes de las Farc en Uribe (Meta) confirma que mantienen allí un área inexpugnable

Se mueven por la inspección La Julia, en medio de la ofensiva militar de la Fuerza de Tarea Omega, del Ejército, luego de dos años del Plan Patriota.

Los dos guerrilleros son 'farianos' curtidos del bloque Oriental. Uno cercano a ‘Manuel Marulanda’, de unos 49 años, un ‘cucho’ respetable como dicen los guerrilleros y buscado por muchos procesos que incluyen secuestro y terrorismo, aunque ya pasó por la cárcel y salió por vencimiento de términos.

El otro, un costeño de unos 36 años, fogueado en la antigua zona de distensión, de la que se pregunta por qué le pusieron zona de distensión y no otro nombre y convencido de que a su tiempo (al de él y al de las Farc) todavía le falta mucho trecho.

Los dos muy conocidos y reacios a la prensa, como todos los guerrilleros. Sin embargo, acceden a charlar mientras empieza un trámite de días, para poder movilizarse por la zona. Ellos son los que mandan.

– Ustedes están muy frescos. ¿Exceso de confianza?

– (Hay risas). Esta es nuestra casa. Aquí nacimos, nacieron nuestros hijos y ha sido nuestro hogar. Hemos visto no sé cuántas ofensivas militares y seguimos aquí.

El que responde es el más joven, argumentando además que la guerra entre ellos y el Ejército es cíclica y va a terminar donde empezó.

– Eso quiere decir que el Ejército va a entrar a La Julia

– Los estamos esperando. Esto ha sido como cuando uno prepara una piñata, compra el ponqué y hace los preparativos y los invitados no llegan. Y ellos (los militares) ya nos han dejado con la fiesta lista varias veces.

Responde nuevamente el más joven secándose el sudor que le resbala por la barba. Tiene amarrado al cuello un poncho gallineto (blanco con pintas negras) y curiosamente, no deja de mostrar una amplia sonrisa.

Luego, apunta sin dejar de reírse:

– Los periodistas no son confiables. Por acá estuvieron hace un tiempo y publicaron lo que no era. ¿Y cómo está la cosa por fuera? ¿Uribe si pasa en la primera vuelta?

– Tal vez sí. Pero, ¿para ustedes no es peor?

– No puede ser peor lo que nos ha hecho medir en fuerza y capacidad. Al terminarse el despeje, con el Plan Patriota calibramos qué tanto estaban prepradas las Farc para resistir y responder a la ofensiva y el balance es satisfactorio.

Ahora, responde el guerrillero más viejo, con seguridad. Dice que pese a las vicisitudes que afrontan como el clima, las largas caminatas y el combate, mantienen el nivel.

Antes de seguir con el diálogo, señala un árbol para guarecerse del sol. Son casi las 4 de la tarde y pese al invierno, la temperatura pasa de los 30 grados centígrados.

– El despeje hizo que muchos guerrilleros se confiaran y adoptaran una vida que no es la de nosotros. De todo tenemos que aprender y para todos fue una buena experiencia.

– El Ejército dice que va ganando la guerra y ustedes dicen lo mismo. ¿Entonces?

Mostrar una caravana de carros atravesando el país no puede ser sinónimo de ganar una guerra. ¿Dónde están los guerrilleros muertos de la ofensiva del Plan Patriota de dos años en Guaviare y Caquetá? ¿Conoce o ha sabido de algún camarada muerto o capturado? Las preguntas no las debemos responder nosotros si no el país.

– ¿Subestiman el poder de las Fuerzas Militares?

– El primer error en la guerra es desconocer las capacidades del enemigo y no podemos hacer con el Ejército, lo que él ha hecho con nosotros. Reconocemos su poder militar.

Esto lo asegura el comadante costeño, que justifica cada respuesta con un marco teórico de la guerra.

– Y van a iniciar el paro armado otra vez...

Los dos ríen sin responder inicialmente.

– Es que las elecciones que vienen son las reales, las que son...

Hay una pausa inconsciente de todos para soplarse con las manos. El calor arrecia.

– Y hablando de todo un poco...

La pregunta es cortada por el singular ruido del avión fantasma.

– Ahí va la marrana. Lo que ha detectado son campamentos vacíos y se los meten a ustedes como el gran golpe...

– Les estaba preguntando sobre las fosas que hallaron en Planadas. ¿Sí son los gringos?

Hay nuevamente risas y entonces responde el más viejo:

– Si usted los captura en el Caquetá, ¿los va a llevar hasta Planadas?

No hay más comentarios al respecto y se entiende que no quieren tocar el tema.

Cuando la charla va a seguir un grupo de campesinos espera al lado de una cerca para hablar con ellos. El más viejo se despide y lo siguen sus ‘escoltas’: una joven morena de no más de 18 años, cejas pobladas y acento paisa y un muchacho de unos 20 años que lleva puesta una camiseta con la imagen del Che.

Paradójicamente, en ese aspecto, La Julia parece una pequeña Cuba: la calle principal, donde queda el comercio, está inundada de busos, camisetas y accesorios del legendario guerrillero argentino. Implementos que son difíciles de encontrar en Bogotá.

El subversivo más joven dice que también tiene que irse. Asegura que tiene que hablar con otra persona para informarle que EL TIEMPO está en la zona y mientras tanto no se pueden hacer imágenes.

– No se le olvide que somos como el barcino: con ‘Tirofijo’ cruzamos senderos, pasando por el Pato y el Guayabero.

Para él a la canción le faltó mencionar El Duda.

Los dos jefes guerrilleros se alejan y empieza una espera que debe ser interrumpida ante la inminente llegada del paro armado que las Farc anunciaron. El pasado, que terminó con las elecciones del 12 de marzo, duró 20 días.

Mientras tanto, La Julia y sus habitantes, que son civiles, la mayoría llegados de otras regiones buscando una mejor vida, se siguen preparando para la gran batalla de la que hablan militares y guerrilleros.

Como pez en el agua

Hace dos meses, las Fuerzas Militares intensificaron la ofensiva contra las Farc, en un triángulo que conforman los departamentos de Meta, Huila y Caquetá.

El estado mayor del bloque Oriental, reagrupado en esta área histórica donde nació el grupo guerrillero y ha permanecido por más de 40 años, le da la pelea al denominado Plan Patriota, después de haberse movido de sus puntos de concentración en La Tunia, y La Macarena en el Meta y el Caguán en el Caquetá.

Un equipo periodístico de EL TIEMPO se internó en el área de operaciones, de la que poco se ha conocido luego de que terminaron los diálogos de paz entre el gobierno de Andrés Pastrana y la guerrilla, en febrero del 2002.

Después de recorrer una incansable trocha por más de ocho horas, partiendo de Granada (Meta), aparece la inspección de La Julia. Un caserío del municipio de Uribe, ubicado a orillas del río Duda y con no más de 1.500 habitantes.

Allí, contrario a lo que se pueda pensar por el despliegue de las Fuerzas Militares, los guerrilleros permanecen como en plena zona de despeje, moviéndose en sus carros y al parecer, controlando los movimientos de sus hombres.

Una fase del Plan

El comandante de la Fuerza de Tarea Omega, general Gilberto Rocha, responsable del Plan Patriota en el sur, dijo que la guerrilla sigue en La Julia, porque las operaciones deben cumplir etapas.

“Esta nueva fase de la Omega empezó el pasado 15 de diciembre, así que llevamos solo tres meses en la zona. Es difícil, porque son 10 mil kilómetros cuadrados del teatro de operaciones y la geografía es una de las más complicadas del país”, señaló el general.

El oficial, que lleva el mismo tiempo de la operación ‘Marte’, al frente de la Fuerza de Tarea, agregó que no hay que olvidar que en esta área en Uribe (el Guayabero, el Duda y La Julia) es la zona histórica de las Farc, donde han permanecido los últimos 45 años.

Jineth Bedoya Lima

Enviada especial de EL TIEMPO
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Estos son los resultados de la Operación Marte, según el Ejército

De acuerdo con el reporte de la Fuerza de Tarea Omega, en tres meses de operaciones han sostenido 101 combates con guerrilleros del bloque Oriental de las Farc.

En las filas del Ejército han muerto cinco militares y 17 más han resultado heridos. Hasta el momento ninguno ha resultado afectado por minas antipersona.

La Fuerza Aérea ha bombardeado 87 campamentos de las Farc en las márgenes de los ríos Duda, Guayabero y Papaneme, así como en límites con Colombia (Huila).

En las estribaciones de la cordillera Oriental, donde se han concentrado los combates, las tropas han encontrado 22 caletas con 44 toneladas de víveres.

La información de inteligencia militar señala que en el área se encuentran los integrantes del llamado estado mayor del bloque Oriental (Embo).

