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El periodista Jorge Enrique Botero relata cómo se enteró de noticia del hijo de Clara Rojas

La historia, que tiene conmocionado al país, es el eje central del libro 'Ultimas noticias de la guerra', que será lanzado este martes.

Botero anunció que tomó la decisión hace mucho tiempo de donar las regalías por venta de la obra a la fundación de familiares de policías y soldados secuestrados.

En diálogo con EL TIEMPO, relató nuevos detalles del nacimiento del bebé, cuya madre está en poder de las Farc desde hace cuatro años.

¿Cómo nació el libro?

En una confidencia o frase suelta que escuché de parte de uno de los comandantes guerrilleros de las Farc.

¿O sea que se encontró el tema para el libro?

Esa especie de gran noticia que recibí inesperadamente la mantuve viva como una obsesión durante un buen rato. Y arranqué con la historia desde ese mismo instante, porque el comandante guerrillero contó también lo que había dicho Manuel Marulanda cuando se enteró de la noticia. Sentí que ahí estaba el final de la historia.

¿En qué fecha sucedieron los hechos?

Estamos hablando de hace unos dos años largos y ya en ese momento había nacido el niño.

¿Luego de esos dos años, logró establecer cómo están el niño y Clara?

No. Logré llegar hasta el escenario del parto de ella que fue en condiciones muy extremas y después se interpusieron muchas cosas en el camino. Una de las razones por las cuales me tocó apelar a todo el conocimiento y el acumulado que tengo de mi trabajo de reportería para poder construir el libro fue porque se me cerraron totalmente las vías de acceso.

¿Por qué habla de condiciones extremas?

Porque así fue, porque fue a través de una cesárea y no existían las mejores condiciones médicas.

¿Sabe de su condición actual?

No, nunca. No tengo información de Clara ni del del niño.

¿Qué dice a quienes lo acusan de utilizar una situación muy personal para contarla en un libro?

Mi apreciación es que la guerra no es que esté mal narrada, sino que le falta una narrativa a esa guerra, que falta introducirle a toda esa información los seres humanos que están allí.

Ahora, pregunto a los que me hacen esa crítica, y traslado esa inquietud a mis colegas periodistas: si en medio de la cantidad de episodios de muerte que llegan de las noticias de la guerra, se encuentran con que ha llegado una noticia de vida proveniente del mismo lugar de donde siempre vienen las noticias de la muerte ¿qué harían?.

¿Usted se hizo esa pregunta?

Me la hice varias veces y consideré que tenía muchísimo más valor simbólico, y para los efectos de llegar a la sociedad colombiana, dar esa noticia que guardármela.

Es más me hice una tercera reflexión. Ellos van a salir, estoy seguro de eso, así haya sectores decididos a que eso no suceda. Y ella (Clara) va a estar muy seguramente con su hijo. Y cuando eso suceda, ¿esa noticia nadie la cubre porque es penetrar en la intimidad de una persona?

¿Tiene indicios de que saldrán pronto?

No, todos hemos sido testigos de las dificultades que ha habido para que las partes se pongan de acuerdo, pero para mí es como una intuición histórica. Mi capacidad de análisis me dice que es imposible que las partes sigan en ese estado de distanciamiento.

¿Qué cree que va pasar?

Siento que está concluyendo un periodo de confrontación abierta y de adjetivos, y que se aproxima la solución al problema de los secuestrados por una parte. Y por otra, estamos muy cerca de una especie de recta final hacia la solución del conflicto.

¿Este episodio tendrá alguna incidencia sobre el acuerdo humanitario?

No me aventuro a hacer pronósticos, pero diría que la llegada de este niño al mundo debería sensibilizar a las personas que tienen en sus manos la decisión de que los secuestrados regresen a sus casas.

¿Cómo le confirmó Reyes esta noticia?

Me lo confirmó verbal y físicamente, frente a mí, mirándome a los ojos. Y me anexó otros datos que yo no sabía.

¿Qué datos?

Por ejemplo, yo no sabía si era un niño o una niña.

¿Cómo cayó la noticia en el interior de la guerrilla?

Eso fue objeto de un debate porque era un episodio algo desconcertante en la rutina de ellos, y aparte de eso, tenían que tomar una decisión sobre cómo sancionar o castigar ese comportamiento.

¿Qué pasó con el padre?

Se le hizo un proceso basado en el precario reglamento de ellos.

¿Para Reyes, fue una buena o mala noticia?

Creo que fue una insólita noticia. Cuando me lo confirmó tenía un dejo de asombro en su expresión. No sé si porque no se imaginó que un periodista ya lo supiera o porque todavía estaba impactado con el hecho.

¿El padre está con Clara y el niño?

Supe que los separaron desde el embarazo.

¿Está vivo?

Bueno, si la guerra no ha dispuesto otra cosa, pero es una especulación a estas alturas decir si está vivo o no.

¿Se puede hablar de Síndrome de Estocolmo?

Para mí no. A mí me parece que es una especulación un poco aventurada.

¿Conoce detalles de esa relación?

Hay algunos elementos que desfilan por el libro y hay otros que hacen parte de los recursos a los que acudí para poder construir la historia.

¿Es esta una historia de amor?

Sí. Es una historia de vida, sobre todo. En mi opinión esta es una buena noticia.

¿La condición del niño es la de un secuestrado más?

No, para mí es la de un colombiano que ha nacido atónito en el lugar menos pensado y que quizá llegue a convertirse en una especie de gran símbolo en nuestro país.

¿Qué concluye de este episodio?

Mi conclusión es que quizá sea una contribución importante para cambiar la percepción sobre lo que acontece en el desconocidísimo mundo de la guerrilla. Y si algún propósito debe cumplir, más allá de ser un libro y un trabajo periodístico, ojalá sea el de agilizar y hacer más rápido que todos los colombianos, incluso los más escépticos, entiendan que va haber un acuerdo humanitario.

¿Qué cree que pasará con el niño?

Supongo que llegará con su madre, no creo que vaya a haber una disputa en los estrados judiciales por la patria potestad o le vayan a hacer un juicio de alimentos al papá.

¿Por qué tiene tanto acceso con las Farc?

No es que tenga tanto acceso. Soy un periodista que ha logrado penetrar más allá gracias a lo que considero un trabajo serio, equilibrado. No me he prestado para hacer de mi trabajo campañas propagandísticas basadas en los adjetivos, en la descalificación de los adversarios.

Es decir, no comparte la idea del gobierno Uribe de que las Farc son un grupo terrorista?

Ni remotamente, me parece que esa es una frase desafortunada, una calificación fuera de lugar.

La relación Gobierno-Farc, según Botero

"Llamar a las Farc terroristas hace parte de un intento de ganar la guerra apunta de adjetivos.

Me parece además una manera un tanto tonta e ingenua de enfrentar la guerra porque uno para enfrentar a un adversario, en el fútbol o en la guerra, lo primero que debe hacer es ocuparse de conocerlo, de saber su origen, las raíces históricas que motivan su actuación.

Acudir a los calificativos de las tiras cómicas, de que los fascinerosos saldrán de sus madrigueras, pues solo le falta al Presidente salir diciendo cáspita y recorcholis. Eso no sirve para buscar caminos, lo que hacemos es equivocarnos, equivocarnos y equivocarnos".

"No solo siento que hay un componente ideológico y político en las Farc, sino que estoy seguro y creo que es algo que ellos han ido construyendo durante estos 42 años .

Es algo perceptible cuando uno se mete en su mundo.

Hay una presencia constante de lo ideológico y lo político. Por momentos resulta hasta un poco aturdidor y reiterativo porque cualquier diálogo que uno intente establecer allí en ese universo termina derivando hacia la política y hacia lo ideológico.

Esa discusión es permanente y obsesiva pues los elementos ideológicos y políticos siempre están latentes dentro de las conversaciones.

‘‘Creo que es hora de que los colombianos nos pellizquemos sobre los seres humanos que están allá, que dejemos de verlos como una simple cifra estadística".

Jorge Enrique Botero, autor del libro ‘Últimas noticias de la guerra’.

Interrogantes sobre situación de Rojas y su hijo

   1. ¿Síndrome de Estocolmo? Si bien no se tiene noticia sobre la situación de hoy de Clara Rojas, el síndrome de Estocolmo se da cuando un secuestrado se cambia de bando y empieza a defender y a actuar con el grupo que lo secuestró. Según Jorge Enrique Botero, no hay razón para hablar de síndrome, sino de una historia de amor.

   2. ¿El niño está secuestrado? El periodista Botero no lo califica así. Pero el interrogante que surge es: ¿hasta qué punto las Farc le darían a Clara Rojas la libertad de enviar a su hijo, por ejemplo, para donde su abuela o también permitirle la libertad que ella quiere para él o la que el niño necesite por las circunstancias en las que se encuentra?

   3. ¿Y el acuerdo humanitario? Si bien Clara Rojas no es uno de los personajes con los cuales se hace mayor presión al Gobierno por parte de las Farc para que acceda a un intercambio humanitario, lo ocurrido con ella podría afectar en alguna medida este debate, por su calidad de madre con un hijo nacido en cautiverio.

4. Hermetismo. Este caso lo que demuestra es el gran hermetismo de las Farc, una de sus mayores fortalezas. Un hecho que sucedió hace más de dos años apenas se vendría a conocer ahora. Incluso el propio periodista Botero le dijo a EL TIEMPO que ahora es más dificil para él tener acceso a ellas.

Actualidad /

"Clara Rojas vive como una madre soltera", aseguró el periodista Jorge Enrique Botero

04/03/2006 - 07:14:00

Fuente: Caracol

El comunicador se ratificó en su información , según la cual Clara Rojas tuvo un hijo en cautiverio , hace dos años y que el padre es un guerrillero.

En declaraciones a Caracol Radio , Botero se defendió de quienes criticaron su posición de divulgar ese hecho en momentos en que se aproxima la publicación de su libro: "Las últimas noticias de la guerra" y aclaró que lo movió el sentimiento de hacer ver lo inmediatamente necesario que es el acuerdo humanitario.

También explicó que el padre del bebé de Clara Rojas fue sancionado por la dirigencia de las Farc y separado de ella durante el embarazo, pero agregó que lo más probable es que Clara siga hoy al lado de Ingrid Betancourt , sin el guerrillero padre del niño y en condición de madre soltera.

Iván Rojas, hermano de Clara, recibió con discreción y prudencia la información que entregó al programa hoy por hoy fin de semana de Caracol Radio el periodista Jorge Enrique Botero, quien sostuvo que Clara tiene un hijo de dos años con uno de los guerrilleros que la mantiene en cautiverio.

Dijo que Jorge Enrique Botero no le hizo ninguna consulta a la familia sobre la publicación de esta historia en un libro que lanzará en los próximos días y por esto le ha pedido detener su producción y venta en las librerías del país.

Jorge Enrique Botero afirmó que toda la historia sobre el nacimiento del hijo de la abogada de 41 años, secuestrada junto con la excandidata presidencial Ingrid Betancourt hace 4 años, la obtuvo a través de testimonios de varios miembros de las Farc entre ellos el del cabecilla Raúl Reyes.

"Tuve la ocasión de reunirme con Raúl Reyes y aproveché para preguntarle sobre el suceso. El me confirmó los datos que tenía y me dio nuevos detalles que me ayudaron a complementar la historia", agregó Botero. 

Actualidad /

Candidatos plantean debate ético por publicación de libro sobre Clara Rojas

04/03/2006 - 09:25:00

Fuente: Caracol

Algunos de los candidatos presidenciales criticaron la publicación de un libro en el que se relata que la ex candidata a la Vicepresidencia de la República, Clara Rojas, habría dado a luz a un bebé, tras una relación con uno de los guerrilleros que la mantienen cautiva desde hace cuatro años.

Alvaro Leyva Durán dijo que la publicación es un abuso y la violación tanto del Derecho Internacional Humanitario como de la salvaguarda de la intimidad, que menoscaba en sus derechos a una persona que no puede refutar las afirmaciones ni tiene oportunidad de controvertirlas.

El candidato Antanas Mockus sostuvo que es una versión aterradora que agrava la infamia a la que ha sido sometida Clara Rojas con un secuestro que es una de las más crueles formas de tortura. E instó a la prensa a no dejarse llevar por este tipo de informes morbosos.

Por su parte el candidato carlos Gaviria Díaz dijo que siendo un defensor del derecho a la intimidad, en hechos como estos es muy difícil establecer el límite sobre lo íntimo y lo público, máxime cuando no se conocen las circunstancias de lo ocurrido, si es que ocurrió.

El aspirante Enrique Parejo González se abstuvo de hacer un pronunciamiento tras considerar que solo se ha conocido una versión periodística transmitida por el autor del libro en algunos medios de comunicación.

Actualidad /

El Embajador de Francia dice que un interés malsano rodea el caso de Clara Rojas

04/03/2006 - 12:18:00

Fuente: Caracol

El supuesto nacimiento en cautiverio de un hijo de la ex candidata a la Vicepresidencia Clara Rojas, es un asunto privando que compete a su familia, señaló el embajador de Francia, Camille Rohou.

El diplomático se mostró respetuoso y cauto frente al tema y dijo que es responsabilidad de los periodistas proteger la dignidad de las familias de los secuestrados.

El representante diplomático de Francia en Colombia, quien trabaja de tiempo atrás en procura de un acuerdo humanitario para la liberación de secuestrados, declaró: "estoy convencido de que sobre el caso de Clara Rojas no hay que hablar porque solo le incumbe a su familia".

Judiciales /

Recompensas por los cabecillas regionales de las FARC, nueva estrategia del gobierno

04/03/2006 - 13:21:00

Fuente: Caracol

El Ministerio de Defensa presentó una lista de los llamados "mandos medios" de las FARC en cada región del país, señalados de organizar y ejecutar secuestros, extorsiones y ataques contra los habitantes por los que se ofrecerán recompensas de hasta 200 millones de pesos.

Se trata de una nueva campaña de recompensas por información que conduzca a capturar a los cabecillas regionales de los grupos terroristas, cuyas identidades y zonas donde delinquen ya se tienen establecidas y por los cuales se pagan más de mil setecientos millones de pesos.

La fuerza pública hizo un llamado a la ciudadanía para que haga parte del programa de incentivos denunciando a los miembros de la guerrilla a través de las líneas gratuítas147 y 146 las 24 horas de día.

En cada departamento se darán a conocer listas diferentes. En Antioquia por ejemplo los cabecillas regionales por los que se ofrecen recompensas son:

- Luis Oscar Usuga Restrepo, alias "Isaías Trujillo" o "José Salvador Galán", cabecilla del Bloque Noroccidental de las FARC por el que se pagan mil 719 millones de pesos.

- Luis Carlos Durango Úsuga, alias "Jacobo Arango", miembro del Estado Mayor del Bloque Noroccidental, por que se ofrecen 191 millones de pesos.

- Alfredo Alarcón Machado, alias "Román Ruíz", miembro del Estado Mayor Central de las FARC. SE pagan 191 millones de pesos.

· Alias "Marcos", miembro del Estado Mayor del Bloque Noroccidental por quien se ofrecen 68 millones de pesos.

eltiempo.com / nación / caribe

Abril 3 de 2006

3:50 p.m.

Capturan a tres personas sindicadas del homicidio del locutor Gustavo Rojas, 'El Gaba'

Con los detenidos, dos de ellos desmovilizados de las autodefensas, la Policía cree que tiene resuelta la investigación por el asesinato.

Aunque la sindicación para los tres es la de autores materiales, el coronel Jaime Velasco, comandante de la Policía de Córdoba, también está convencido de que la retención de estas personas conducirá hacia el o los autores intelectuales del crimen.

Según el oficial, el hombre que habría disparado contra el conocido hombre de radio es Ramiro Antonio Berrío Beltrán, alias 'El Guajiro' o 'El rondero', de 37 años, natural de Montería y residente en el barrio La Campiña de esta ciudad.

Sus cómplices serían los desmovilizados de las autodefensas Santiago Luna Primera, alias ‘El negro’, de 33 años, oriundo de Puerto Escondido (Córdoba), y José Manuel Pérez Jiménez, alias ‘El Pambe’, de 36 años y nacido en Montería, quien fue capturado en Santa Fe de Ralito, corregimiento donde residía.

De Perez Jiménez se conoció que posee un amplio prontuario por homicidio y tráfico de drogas, razón por la cual tenía una orden de captura vigente de la fiscalía Primera de Vida.

Las capturas de estas personas se realizaron el sábado pasado. Ya fueron escuchadas en indagatoria por las fiscalías segunda y tercera de la Unidad de Vida.

El coronel Velasco dijo también que se está tras la pista de una cuarta persona que habría participado igualmente en la empresa criminal. "Su identidad está plenamente establecida, pero al parecer huyó al conocer de las capturas de sus compañeros de fechorías. Sin embargo la aprehensión es inminente", subrayó el jefe policial.

Agregó que a pesar de la importancia de las capturas, la investigación aún no permite esclarecer los motivos del asesinato de Rojas Gabalo.

"Quiero resaltar el apoyo de la comunidad, de los testigos que permitieron las capturas de estos implicados”, destacó el comandante de la Policía de Córdoba, quien añadió que es posible el pago de los 10 millones de pesos prometidos en recompensa a quienes suministraran información importante para la investigación.

El homicidio

Gustavo Rojas Gabalo, un hombre con 30 años de experiencia en la radio cordobesa, fue baleado por pistoleros el 2 de febrero pasado. Su deceso se produjo el 20 de marzo, en una clínica de Medellín a donde había sido trasladado.

'El Gaba', como era conocido en el medio radial y entre sus oyentes, dirigía un espacio musical en el que también cuestionaba a la clase política y dirigente de Montería y el departamento.

Su sepelio fue una muestra multitudinaria del cariño y aprecio que sentía la gente por él.

MONTERÍA

ROBERTO LLANOS RODADO

Corresponsal de EL TIEMPO

MÁS SECCIONES 
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Actualidad /

Colombia ocupa el primer lugar del mundo en víctimas por minas

04/04/2006 - 07:41:00

Fuente: EFE

Colombia ocupa el primer lugar en el mundo en accidentes con víctimas por minas antipersonales, con más de mil casos anuales, advierten organismos internacionales al celebrarse hoy por primera vez el día mundial contra esas armas.

Un grupo de entidades encabezadas por el Observatorio de Minas Antipersonal de la Vicepresidencia advirtió de que el país, con 1.060 víctimas en 2005, entre muertos y heridos, "ocupa ahora el triste primer lugar" de casos debidos a esas armas, y que "le siguen Camboya y Afganistán".

Al conmemorarse el Día Internacional para la Sensibilización sobre Minas Terrestres y la Asistencia contra las Minas, la Campaña Colombiana Contra las Minas, el Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF), la Organización Internacional para las Migraciones y el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) hicieron un llamamiento contra dichos artefactos.

La efeméride se celebra por primera vez desde que fue establecida por la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Colombia ratificó en 2001 la Convención de Ottawa, que proscribe las minas, y en desarrollo de ese instrumento adoptó el Plan de Acción contra las Minas.

"La manera más contundente de enfrentar esta constante amenaza que afecta a las poblaciones más pobres y vulnerables, es expresar nuestro rechazo al uso de las minas en concordancia con los postulados de la Convención de Ottawa", afirmaron los organismos.

Agregaron que urge multiplicar la información y la conciencia de todos sobre los riesgos que miles de colombianos de todas las edades corren a diario.

"Hoy somos uno, no sólo en Colombia sino en el mundo entero. En cualquier país del planeta donde las minas acechen, gobiernos, sociedad civil, comunidad internacional y organismos multilaterales cierran filas", expresaron.

De acuerdo con estudios oficiales, el primer accidente con una mina en Colombia se registró en 1990 y desde entonces, alrededor de 660 municipios del país, que representan más de la mitad de los existentes, se han visto afectados de una u otra forma por el problema de estas armas no convencionales.

Un informe del Monitor Mundial de Minas señala que en Colombia se registran en promedio tres víctimas diarias y desde 1990 hasta la fecha ha habido 4.804, de ellas 1.167 muertos y 3.637 heridos.

Añade que aunque existen minas industriales importadas, en este país se utilizan las elaboradas de forma artesanal, que son más difíciles de detectar, el 97 por ciento de los accidentes ocurren en zonas rurales, están afectados 31 de los 32 departamentos y el año pasado resultaron muertos o heridos 1.060 colombianos.

Además, desde 1990 han sido víctimas de las minas 479 niños.

El departamento más afectado por dichas armas es Antioquia, con 1.766 casos; le sigue Santander, con 657, y Meta, con 632.

En el Valle del Cauca se contabilizan 92 incidentes desde 1990.

Según los mismos estudios, en Colombia hay entre 70.000 y 100.000 minas sembradas y cada una puede mantener unos 50 años su capacidad para estallar.

Irónicamente, una mina antipersonal cuesta entre uno y cien dólares, pero su eliminación puede suponer entre cuatrocientos y mil dólares.

Dentro de la campaña de lucha contra estas armas no convencionales, el Estado destruyó el 24 de octubre de 2004 las últimas 6.814 minas almacenadas por las Fuerzas estatales.

Para conmemorar el Día Mundial, en Bogotá y varias regiones habrá actos de reflexión en colegios y universidades, conciertos con los artistas que participan en el programa "Más arte, menos minas" y exposiciones de fotografías. 

Actualidad /

El gasto social del gobierno esta "sobre-valorado", revela la Contraloría

04/04/2006 - 11:52:00

Fuente: Caracol

 Opinar Opinar sobre esta nota

 Enviar a un amigo Recomendar a un amigo

 Imprimir Imprimir

De los 34 billones de pesos reportados como gasto en salud, educación y pensiones, cerca 7 billones no corresponden a esas destinaciones, de acuerdo con una investigación adelantada por la Contraloría.

El contralor general de la República, Antonio Hernández Gamarra, dijo a Caracol Radio que el 23 por ciento de lo que el gobierno llama "gasto social", en realidad no lo es.

El estudio revela además que buena parte de los recursos (433 mil millones de pesos del Bienestar Familiar) que deberían ejecutarse en atención a la población, están invertidos en títulos de tesorería TES.

El Contralor también criticó la forma como se gasta el presupuesto y dijo que en el área de la salud hay ineficiencia y corrupción.

Actualidad /

En Colombia asesinan cuatro profesores al mes, denuncia Fecode

04/04/2006 - 11:19:00

Fuente: Caracol

 Opinar Opinar sobre esta nota

 Enviar a un amigo Recomendar a un amigo

 Imprimir Imprimir

Según el secretario general de Fecode (Federación colombiana de Educadores),Raúl Arroyave, la situación de violencia de los educadores no ha mejorado en todo el país. En lo que va corrido del año han sido asesinados 13 docentes, cifra similar a la registrada en el mismo período del año anterior.

Los últimos docentes este año fueron asesinados en Barranquilla y en el Sur de Bolívar. Las zonas del país con mayor incidencia de violencia hacia los educadores son la costa Atlántica, el Valle del Cauca y Antioquia.

Según Fecode, la mayoría de asesinatos se encuentran en la impunidad ya que resulta difícil establecer el actor. Raúl Arroyave denunció que además el desplazamiento por temor a ser asesinados está convirtiéndose en un fenómeno frecuente.

"Lo peor es no existe una normatividad que haga frente a las denuncias de amenazas a educadores. El gobierno no presta seguridad a los maestros y no existen garantías para ejercer la profesión", expresó el dirigente gremial.

Informó que la mayoría de las muertes se producen porque los docentes amenazados se resisten a salir de sus regiones. Temen que al irse pierdan su puesto y luego no consigan trabajo como educador. 

Economía /

El presupuesto de guerra crece más que el de educación

04/04/2006 - 17:56:00

Fuente: Caracol

La asignación de recursos para la defensa nacional está aumentando más que el de la inversión social, según un documento que conoció Caracol Radio, realizado por el Instituto de Investigación para el Desarrollo de la Universidad Nacional (CID).

La plata asignada en el año 2003 para la seguridad democrática fue de cuatro billones de pesos. Mientras el presupuesto para la defensa aumenta 5.5 por ciento, el de educación apenas sube 2.5 por ciento.

En el primer año de este gobierno, la diferencia fue todavía más abismal: el aumento del presupuesto para la defensa fue de 18 por ciento en 2002, mientras que el de educación fue apenas de 1.1 por ciento.

El director del CID dijo a Caracol Radio que es preocupante el aumento de los presupuestos para la defensa y el pago de la deuda, que le está quitando muchos recursos al sector público y que se está yendo al pago de intereses, favoreciendo al sector financiero y en detrimento de lo social.

Economía /

Dólares de la inversión extranjera "inundan" la economía colombiana 

04/05/2006 - 12:07:00 

Fuente: Caracol 

Colombia se convirtió en una de las naciones de América Latina más atractivas para la inversión extranjera al punto que el año pasado llegaron a la economía nacional diez mil 192 millones de dólares, algo así como 22 billones de pesos, que es el mayor valor recibido por el país hasta la fecha, informó el Banco de la República.

El Emisor reveló también que la inversión colombiana en el exterior, particularmente en los sectores industrial y de comunicaciones, literalmente se "disparó" en el 2005 al alcanzar los cuatro mil 623 millones de dólares, cuatro mil 481 millones por encima de la realizada doce meses atrás.

De un año a otro, el capital foráneo en su mayoría procedente de Europa, Estados Unidos y América Central, se incrementó en siete mil 76 millones de dólares, destacó el Banco de la República en un informe sobre la balanza de pagos.

Durante el 2005 los empresarios extranjeros giraron a sus países por concepto utilidades y dividendos tres mil 652 millones de dólares, señala el documento del Emisor.

La industria manufacturera, con cinco mil 432 millones de dólares, fue la mayor receptora, seguido del minero con mil 981 millones; el petrolero con mil 237 y el de transportes con mil 106 millones de dólares.

El año pasado tres grandes operaciones lideraron la inversión extranjera: la realizada entre la cervecera Bavaria y SabMiller; la venta de Coltabaco a la multinacional Phillip Morris y la venta de empresas productoras de materiales para la construcción. Estas tres transacciones totalizaron tres mil 897 millones de dólares.

El su informe sobre la balanza de pagos, el Banco de la República precisó que el año pasado, las remesas de colombianos que trabajan en el exterior alcanzaron los tres mil 314 millones de dólares, 144 millones por encima de las giradas un año atrás y que los ingresos por rendimientos de las inversiones colombianas en el exterior aumentaron en 378 millones de dólares.

El Banco informó también que en el 2005 Colombia recibió en donaciones más de mil millones de dólares. Las organizaciones no gubernamentales e instituciones sin animo de lucro recibieron 527 millones y el gobierno 508 millones de dólares de las cuales 336 millones fueron en especie.

Actualidad /

Ex policía devolvió cinco millones de pesos que le dieron en el banco por equivocación

04/05/2006 - 12:57:00

Fuente: Caracol

Un ex agente, en un acto de honestidad, devolvió cinco millones de pesos al Banco de Bogotá de la ciudad de Neiva, que por error recibió al cambiar el cheque de su pensión.

Se trata de José Aladel Pérez Lozano, un ex uniformado católico por tradición, quien aseguró que aunque estuvo tentado de quedarse con el dinero, no lo hizo porque todos sus actos los realiza con base en la fe que tiene en la Virgen de las Mercedes de Nátaga, su tierra natal.

La insólita noticia fue recibida con satisfacción por los huilenses que en los últimos dos meses han sido testigo de asesinatos y numerosos hechos de violencia y corrupción. Consideran que el gesto le demuestra al país, las cualidades de los nacidos en esta tierra.
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A juicio 22 personas por desviar 13 mil millones de regalías petroleras en Casanare

04/05/2006 - 17:23:00

Fuente: Caracol
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Por el desvío de dineros girados al municipio de Tauramena, Casanare, por concepto de regalías, la Fiscalía acusó a 22 personas, entre ellas un ex alcalde de esa población.

Los dineros fueron desviados por medio de 26 contratos firmados por la Alcaldía en el año 2002 con la Cooperativa Estatal Cootecol. En esos compromisos se violaron las normas de contratación, pues se asignaron en forma directa sin abrir licitación o citar a concurso.

Los afectados por la decisión son Alfonso Cárdenas Silva, ex alcalde de Tauramena; Armando Alfredo Vargas Fuentes, ex secretario de Obras Públicas de Tauramena; Javier de Jesús Rojas Díaz, ex interventor de contratos; y Hernando Cuadros Carrera, gerente para la época de los hechos de Cootecol, entre otros.

Actualidad /

El gobierno no bajará el salario mínimo de los colombianos 

04/06/2006 - 06:42:00 

Fuente: Caracol 

El ministro de Protección Social, Diego Palacio, dijo en Caracol Radio que no existe la más mínima posibilidad de que el gobierno estudie una reducción del salario mínimo, como tampoco la eliminación de los parafiscales, la reducción del pago de dominicales y festivos, y la separación de la seguridad social del ingreso que reciben los trabajadores, principales aspectos que contiene la propuesta del Banco Mundial en un reciente documento divulgado por las centrales obreras del país.

El funcionario señaló que se mantendrán las políticas parafiscales y el salario que se fijó en acuerdo con los trabajadores, pues el gobierno " no tiene ni la intención ni la necesidad de hacerlo".

El ministro dijo que aunque no ha conocido el texto completo, ni siquiera se estudiará el tema, pues según dijo," se viene actuando adecuadamente en materia de salarios, al mejorar progresivamente el poder adquisitivo de los trabajadores".
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'Pablo Presidente' anuncian los carteles pegados en diferentes lugares de Medellín.

AFP

Abril 5 de 2006

Investigan quién está detrás de una campaña que utiliza imagen de Pablo Escobar en Medellín

Una campaña de expectativa, el rechazo de unos narcos a la extradición o simplemente una broma pesada para la ciudad son tres de las hipótesis.

En Medellín hay expectativa por la aparición de 200 afiches que tienen el nombre y el rostro del extinto capo del narcotráfico Pablo Escobar y que promueven, de manera simbólica, su candidatura presidencial.

El personero de la ciudad, Jairo Herrán Vargas, aclaró que estas son sólo especulaciones, debido a que las investigaciones para identificar a los autores de los carteles y los objetivos que tenían con esta acción apenas comienzan.

En ellos se lee: “Pablo, presidente. Soberanía e independencia”.

Aparecieron el martes pasado pegados en postes y paredes de los barrios Floresta, Laureles ( sector de Bulerías) y El Poblado. También en la estación Industriales del Metro.

“No tenemos nada claro. No sabemos aún quienes los pegaron ni con qué propósitos. No podemos sacar conclusiones apresuradas ni especular”, dijo el secretario de gobierno de Medellín, Alonso Salazar Jaramillo.

Mientras tanto, el gerente de Metroseguridad, Álvaro González, afirmó que no son mensajes intimidantes.

“No sabemos de dónde provienen. Pensamos que no se trata de ninguna amenaza sino de alguien que quiere despertar un sentimiento absurdo”, dijo el funcionario.

La investigación del caso quedó en manos de la Policía Metropolitana.

La indagación se ha complicado, según funcionarios de la Secretaría de Gobierno, pues en los afiches no hay indicios de autores ni de la empresa que los imprimió.

La Alcaldía ordenó retirarlos porque no tenían los permisos para su exposición en el espacio público.

“Sus autores no dejaron pistas, por eso no podemos sancionar a nadie”, explicó Luz Amparo Gómez, jefe de publicidad en la Subsecretaría de Espacio Público de Medellín.

Pablo Escobar murió baleado por la Policía el 2 de diciembre de 1993.
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Gobierno admite que desvió recursos destinados a programas de la niñez

04/06/2006 - 12:21:00

Fuente: Caracol
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El vicepresidente de la República, Francisco Santos, admitió que algunos recurso destinados a la niñez fueron utilidades para cubrir el déficit fiscal, sin embargo dijo desconocer si el monto mencionado por el contralor es preciso.

Al referirse a la denuncia del contralor Antonio Hernández, Santos Calderón explicó que fue una decisión que debió adoptar el gobierno ante la necesidad de cubrir los requerimientos de la deuda.

El vice-presidente Santos Calderón sostuvo que a partir de este año los recursos del recaudo parafiscal del Instituto de Bienestar Familiar fluirán normalmente.-

La Contraloría denuncia en Medellín que el gobierno nacional está desviando los recursos para la niñez

El contralor general de la República, Antonio Hernández Gamarra, denunció en la Cumbre de Gobernadores por la Infancia, que los recursos para inversión en programas de niñez están siendo destinados por el gobierno nacional para cubrir el déficit fiscal.

Según el contralor, desde 2001 hasta la fecha el gobierno ha desviado para la cobertura del déficit fiscal unos 480 mil millones de pesos, procedentes de aportes parafiscales que hacen los contribuyentes al Instituto de Bienestar Familiar.

Aseveró que esos dineros, que debieron sostener y ejecutar programas para beneficiar a los niños del país, están invertidos en Títulos de Tesorería.
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Pese a las Tutelas, pacientes de alto riesgo mueren sin recibir atención médica

04/06/2006 - 12:25:00

Fuente: Caracol
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La Corte Constitucional exigió a las secretarias de salud actualizar los datos de las personas de escasos recursos que padecen enfermedades de alto riesgo, porque pese a que presentan tutelas, mueren sin recibir la atención médica que reclaman.

Se trata de la situación de Juan David, de 15 años, quien murió esperando que la Secretaria de Salud de Villavicencio y el Sisben, autorizaran su desplazamiento a Bogotá para que se procediera con un transplante urgente de médula ósea, cirugía que habría mejorado su condición, luego de que le diagnosticaran una severa Leucemia.

A pesar de su madre Yalile Soler, presentó una acción de tutela para que se ordenara su traslado a la capital, no hubo respuesta efectiva por parte de la Secretaría de Salud ni del Sisben.

En tal sentido la Corte Constitucional con ponencia del magistrado Marco Gerardo Monroy, llamó la atención de las alcaldías y sus respectivas secretarías de salud, para que cumplan con la obligación de actualizar y mantener sus bases de datos.

Anotó que con esta información las instancias competentes clasifican a la población en el Sisben, y agilizar los procedimientos en caso de urgente atención médica, evitando que mueran mientras sus peticiones son resueltas en los despachos judiciales. 

