En el año 2002, el número de sindicalistas asesinados fue de 184 y para el 2003, fue de 90, en el 2004 de 99 y en el 2005 fue de 70 asesinatos. 

Colombia encabeza la lista como el país "más peligroso del mundo", con un total de 99 asesinatos y cientos de amenazas de muerte.

--

Según el Informe del Ministerio de Defensa que analizó Allende La Paz en su artículo "Las cifras de la guerra, según Uribe", se muestra que en 1.990 las llamadas en ese informe AUC tenían 1.500 unidades, en el 2.000 –año de inicio del Plan Colombia- llegan a 8.150 y en el 2002 tenían 12.175, es decir, que iban aumentando sus efectivos. 

Según el gobierno de Uribe se han desmovilizado hasta ahora 25.000 paramilitares y según las cifras oficiales habían sido capturados 11.921 narco-paramilitares hasta febrero del 2006, lo cual nos arroja la cifra de 36.921 miembros de las AUC, es decir, se triplicaron durante la administración de Uribe Vélez!

-------

según la Contraloría General de la Nación, son 4,8 millones de hectáreas que han pasado a manos de los narco-paracos. 

También en el desplazamiento forzado que sobrepasaba la cifra de 747.989 personas durante el gobierno Uribe, según denuncia CODHES. Y en la escalofriante cifra de casi 10.000 colombianos asesinados en masacres, ejecuciones extrajudiciales y desaparición forzada. 

Según ASFADDES han sido desaparecidos, más de 7.300 personas desde 1977, lo cual puede ser un subregistro dado que muchas familias no lo denuncian por miedo. Esa es la "obra" de Álvaro Uribe Vélez. 

Para ver en toda su dimensión hay que leer los informes de la ONU, Amnistía Internacional, Asfaddes, Codhes, y todas las ONGs de derechos humanos, que también están siendo asesinados sus miembros.

---------------------------------------------------------------------
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En San Onofre (Sucre), hallaron el carro de agentes del CTI desaparecidos en el 2001

Se trata de un Mazda 323 (en el que viajaban los dos funcionarios de ese organismo) encontrado en el sector de Cerro Bogotá, de ese municipio.

El hallazgo lo hicieron miembros del Cuerpo Técnico de Investigaciones (CTI) de la Fiscalía, en coordinación con el Gaula Sucre.

Los restos del vehículo estaban fraccionados y enterrados. No se encontraron restos óseos, señala el informe oficial entregado ayer.

Los agentes desaparecidos son Jorge De la Rosa y Fabio Coley. Ambos habían sido comisionados por el CTI Cundinamarca para investigar desapariciones y crímenes de personas en Sucre. Ante el hecho la Fiscalía General de la Nación ofreció, en esa época, 50 millones de pesos de recompensa a quienes informaran sobre el paradero de los dos agentes.

El día de la desaparición, cerca al balneario El Rincón del Mar, en el Golfo de Morrosquillo, en San Onofre, De la Rosa y Coley iban acompañados de Sadith Mendoza Pérez, una estudiante de Lenguas Modernas de la Corporación Universitaria de Sincelejo, y de Yesenia Padilla, visitadora médico, cuyo paradero también es un misterio.

Cinco cadáveres

Por otra parte, el CTI reveló el descubrimiento de 5 restos humanos, la semana pasada, en la finca Las Pampas, vereda Buenos Aires, corregimiento de Palo Alto, también en zona rural de San Onofre.

De acuerdo con la Coordinación de Criminalística de la seccional del CTI en Sucre, los restos tienen de 2 a 3 años de inhumación.

El proceso que sigue es el de investigación técnico-científica y antropológica, que durará tres meses. Así se espera establecer las respectivas identidades.

Con este nuevo caso son 95, aproximadamente, los hallazgos de restos humanos en zona rural de San Onofre en el último año. Esa región hizo parte del área de operaciones de las autodefensas de los Montes de María, que eran comandadas por Rodrigo Antonio Mercado Peluffo, alias ‘Cadena’ y que según la Fiscalía General de la Nación serían responsables de desapariciones de personas y masacres como las de El Salado y Macayepo, en Bolívar, y Chengue, en Sucre.

Fuentes del CTI sostienen que en la zona rural de San Onofre aún hay al menos 65 cuerpos que están enterrados en fosas comunes, pero que aún no han podido ser encontrados por las autoridades.

El director del CTI en Sucre, Manuel Hernández González, precisó que los operativos de búsqueda de víctimas de las autodefensas seguirán adelante.

LUZ VICTORIA MARTÍNEZ

ESPECIAL PARA EL TIEMPO

SINCELEJO

Judiciales /

Víctimas de las Autodefensas aseguran que el paramilitarismo sigue activo en Colombia

04/10/2006 - 11:23:00

Fuente: Caracol

Juan David Díaz, hijo del asesinado alcalde del Roble (Sucre),Tito Díaz Salgado, denunció que pese a que se informa sobre más de 20 mil miembros de las Autodefensas desmovilizados, el paramilitarismo continúa activo asesinando y extorsionando en el norte del país.

En diálogo con Caracol Radio, manifestó que fue declarado objetivo militar por las AUC en el departamento de Sucre, por los mismo paramilitares que asesinaron a su padre en el año 2003, cuando en un consejo comunal denunció la influencia de estas organizaciones en el gobierno regional.

Díaz llamó la atención de los magistrados de la Corte Constitucional que estudian las 11 demandas contra la Ley de Justicia y Paz, para que en el fallo se defiendan los derechos de las víctimas del paramilitarismo en el país.

Consideró que "más allá de garantizar una reparación económica por las atrocidades cometidas por las Autodefensas, se debe procurar que los responsables de estos hechos digan la verdad".

Agregó que hoy por hoy en el departamento de Sucre, se pone al descubierto la matanza de más de tres mil personas sepultadas en fosas comunes en la localidad de San Onofre, sin contar las masacres cometidas por las AUC en Chengue, Macayepo y El Salado, atribuidas al cabecilla paramilitar Rodrigo Antonio Mercado Peluffo, alias "Cadena", quien se encuentra desaparecido.

Actualidad /

Candidatos coinciden con Serpa en la supuesta ilegitimidad del gobierno

04/10/2006 - 15:20:00

Fuente: Caracol

Aspirantes a la Presidencia de la República coincidieron con el candidato liberal Horacio Serpa sobre una presunta ilegitimidad del gobierno de Álvaro Uribe a raíz de las denuncias de varios escándalos que incluirían un fraude electoral en las elecciones que lo llevaron al poder.

Antanas Mockus, de la Alianza Social Indígena, sostuvo que los hechos demuestran una cercanía de altos funcionarios del gobierno con sectores paramilitares y del narcotráfico y dijo que es perturbador que haya una coalición informal entre la legalidad y la ilegalidad con tal de derrotar a las Farc.

"En un país el Presidente debe responder, pues todo parece indicar que no es tan fuerte como parece y hay por lo menos la sensación de que sectores oscuros le están imponiendo condiciones", señaló Mockus.

Carlos Gaviria, candidato del Polo Democrático Alternativo, dijo que de comprobarse los hechos de corrupción "estamos ante un gobierno que que apela a las más turbias estrategias para lograr sus objetivos". Y agregó que estos hechos deben hacer ceder "el efecto teflón" mediante el cual al Mandatario el resbalan todas las acusaciones de corrupción en su gobierno.

El aspirante del Movimiento de Reconciliación, Alvaro Leyva, dijo que se está acusando al gobierno de hechos monstruosos que incluyen el asesinato de personas en Colombia y en el exterior a través de un organismo dirigido por el propio Presidente. "Hay una sábana de fetidez para un Estado delincuente, por el que Uribe debe responder de la misma manera como ha destituido a generales del Ejército porque unos soldaditos perdieron un combate con grupos ilegales.

Carlos Arturo Rincón, el candidato del Movimiento Comunal y Comunitario, pidió una respuesta pública y satisfactoria de Uribe por los escándalos de corrupción, pues no puede seguir engañando al pueblo al que no le ha cumplido sus promesas de acabar con las guerras, entre ellas a los corruptos.

Uribismo refuta a Serpa sobre su dudas en la legitimidad del gobierno

Los cinco movimientos que conforman la bancada uribista en el Congreso salieron en defensa del presidente Alvaro Uribe y rechazaron los pronunciamientos del candidato liberal, Horacio Serpa, quien sostuvo que "es forzoso declarar que la legitimidad del gobierno está en duda ".

El Partido de la U, Partido Conservador, Cambio Radical, Alas Equipo Colombia y Colombia Democrática señalan en una declaración conjunta que es lamentable que una persona que aspira a llegar a la Presidencia de la República y que hizo parte del Gobierno como embajador de Colombia en la OEA, ponga en entredicho la legitimidad de las instituciones con base en rumores.,

El pronunciamiento señala que ojalá las acusaciones de Serpa no sean una excusa y un preámbulo del retiro de su candidatura presidencial, en virtud de los ultimos acontecimientos en el interior de su partido, los malos resultados en las elecciones al Congreso y de su desempeño como candidato en las encuestas.

"Dichas afugias no deben poner en entredicho la legitimidad del sistema democrático de nuestro país", agrega la bancada uribista.

Sostiene que el país ha avanzado en consolidar la democracia y que el presidente Uribe ha dado todas las garantías, ha respetado a los opositores y asi lo demostraron la campaña y votación del Referendo, las elecciones regionales de 2003 en las que resultaron elegidos alcaldes y gobernadores de todas las tendencias y partidos, y las pasadas elecciones parlamentarias.

"La verificación de la transparencia de las elecciones es competencia de la Registraduría y del Consejo Nacional Electoral, órganos en los que el Partido Liberal ostenta amplias mayorías. Corresponde igualmente a la Fiscalía General hacer las investigaciones de los hechos delictivos correspondientes", concluye la declaración.

Economía /

Por escándalo en Incoder el gobierno revisa la entrega de tierras a desplazados

04/10/2006 - 12:49:00

Fuente: Caracol
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El Ministerio de Agricultura, prepara un revolcón en el sistema de asignación de predios incautados al narcotráfico a familias de campesinos y desplazados por la violencia, luego de detectar irregularidades en el Instituto Colombiano de Desarrollo Rural -Incoder-.

La cartera designará una comisión de seguimiento a la entrega de estos predios para que verifique caso por caso, si las personas beneficiadas reunen los requisitos legales.

Estos procesos también contarán con el acompañamiento de los organismos de control como la Fiscalía y Procuraduría, para evitar que los predios destinados a la reforma agraria vayan a parar a manos de delincuentes, narcotraficantes o paramilitares.

Por ahora la entrega de tierras esta suspendida, mientras se investiga la conducta de los dos altos funcionarios que fueron removidos del Incoder: su gerente general Luis Ortiz y el sub-gerente Omar Quessep.

La Acnur declara su preocupación por irregularidades en entrega de tierras a desplazados en el Incoder

El representante en Colombia de la Agencia de Naciones Unidas para los Refugiados, Roberto Maier, dijo que "esta situación refleja una debilidad institucional y es preocupante porque obviamente la restitución de tierras no está llegando a los desplazados que son las víctimas".

Roberto Maier, pidio que estos hechos sean resueltos a la mayor brevedad posible

El pronunciamiento se dio luego de que el ministro de Agricultura, Andrés Felipe Arias denunciara la supuesta entrega indebida de tierras a personas que se hacían pasar por desplazados, cercanas al ex director del Incoder.

Los agricultores dicen que minagricultura no presiona los créditos de Finagro

La Sociedad de Agricultores de Colombia (SAC), los algodoneros y arroceros calificaron de temerarias las acusaciones del saliente presidente de Finagro, Roger Taboada, contra el ministro de Agricultura, Andrés Felipe Arias, sobre supuestas presiones para que hiciera créditos a arroceros y productores de algodón.

El presidente de la SAC y miembro de la junta directiva de la Finagro, Rafael Mejía, dijo que esta entidad define en la Junta directiva y el Comité de Crédito, a qué sectores se debe priorizar los créditos como parte de la Política Agropecuaria del país.

Señaló que por eso cree que las aseveraciones de Taboada son temerarias, ya que en los cinco años que él ha estado en la junta, nunca ha habido ningún miembro de esta, que indique a que persona se le debe hacer créditos.

Mejía afirmó también que el saliente presidente de Finagro nunca denunció las supuestas presiones ante la Junta Directiva de esa entidad.

La presidenta de Conalgodón, Luz Amparo Fonseca, dijo que lo único que le informó al ministro de Agricultura fue que" Finagro estaba demorando el desembolso de los créditos asociativos para el interior del país, lo que estaba poniendo en riesgo los cultivos, y si el ministro los llamó, no fue ni para presionarlos o para pedir favores, sino para saber que era lo que estaba pasando", por lo que la dirigente gremial rechazó las acusaciones contra el ministro Andrés Felipe Arias.

El gerente general de Fedearroz, Rafael Hernández Lozano, afirmó que en ningún momento ha pedido al ministro de Agricultura que intervenga para que se agilice el proceso en el otorgamiento de los créditos a los agricultores, sin cumplir con todos los requisitos establecidos por Finagro.

Economía /

EEUU invierte 1.3 millones de dólares en el sector petrolero en Colombia

04/10/2006 - 18:15:00

Fuente: Caracol

A través de la Agencia de Comercio y Desarrollo (TDA), el gobierno estadounidense entregará cerca de 3 mil millones de pesos para estudios que permitan mejorar la refinación de combustibles.

De esos recursos, 600 mil dólares se destinarán a mejorar las condiciones de la refinería de Barrancabermeja, 500 mil más en seguridad industrial en los oleoductos y otros 250 mil en estrategias para atraer más inversión extranjera al sector.

El ministro de Minas y Energía, Luis Ernesto Mejía, destacó los convenios firmados con la agencia estadounidense y dijo que con ello Colombia ratifica su condición de aliado incondicional a los EEUU. 

Economía /

Fiscalía y La Superintendencia financiera abocan investigaciones por presunta corrupción en Incoder y Finagro

04/11/2006 - 12:29:00

Fuente: Caracol

A raíz de los escándalos por supuestas irregularidades en dos de las entidades que administran y financian el sector agropecuario, Caracol Radio investigó el manejo que da el gobierno a los predios incautados al narcotráfico y los procedimientos para otorgar préstamos.

Los escándalos surgieron al detectar inconsistencias en los listados de beneficiarios del programa de reforma agraria. Los registros no concuerdan con las personas escogidas y censadas como desplazados por la oficina de Acción Social de la Presidencia.

Hoy la entrega de predios sigue suspendida, pero más de 80 mil hectáreas de tierras incautadas al narcotráfico han sido entregadas por el actual gobierno a desplazados por la violencia y campesinos, de acuerdo con el reporte del Ministerio de Agricultura.

El titular de la cartera, Andrés Felipe Arias, explicó que el otorgamiento de fincas y otros predios pasa por múltiples filtros desde la incautación, la extinción del dominio, y la entrega de los recursos hasta la entrega al Instituto de Desarrollo Rural - Incoder.

Otro caso de supuestas irregularidades se presentó en Finagro, entidad que entrega crédito campesino a bajo costo para familias de escasos recursos y donde el saliente presidente Roger Taboada denunció presiones del ministro de Agricultura para repartir los préstamos.

El ministro dijo que la irregularidad la cometió Taboada cuando aumentó en 5 mil millones de pesos los préstamos al cuestionado fondo ganadero del Caquetá.

Actualidad /

Hoy se cumplen 4 años del secuestro de los diputados del Valle

04/11/2006 - 07:22:00

Fuente: Caracol

Con una caravana hacia Pradera en el Valle de donde es oriundo uno de los doce ex diputados secuestrados por las Farc, sus familiares conmemorarán hoy el cuarto aniversario en poder de la guerrilla y clamarán por el Acuerdo Humanitario para su liberación.

A instancias de la Asamblea por la vida y la libertad insistirán ante el gobierno en un despeje temporal de ese municipio o de Florida que facilite un acercamiento directo entre las partes para acabar con el sufrimiento de los cautivos y sus allegados.

Hoy, cuando se cumplen mil 460 días del secuestro a sangre y fuego por parte de las Farc de entonces doce de los 21 asambleístas del Valle del Cauca, solo una persona ha sido condenada por la justicia.

Se trata de José Alexander Bernal Bocanegra, oriundo de los Llanos Orientales quien se asentó en los Farallones de Cali y camuflado como campesino participó del comando armado.

Economía /

Las recomendaciones del Banco Mundial sobre salarios son viejas y reencauchadas

04/10/2006 - 16:36:00

Fuente: Caracol

Las controvertidas recomendaciones del Banco Mundial sobre el tema salarial que motivaron hace unos dias contundentes pronunciamientos del gobierno en cabeza del presidente Alvaro Uribe, del ministro de Protección Social, de las centrales obreras, de los candidatos presidenciales y de algunos gremios empresariales, son viejas, desactualizadas y no tienen ningún efecto vinculante o de carácter obligatorio para Colombia.

Fuentes del Banco Mundial consultadas por Caracol Radio explicaron que el documento que fue dado a conocer por la Central Unitaria de Trabajadores, CUT, fue elaborado hace más de un año bajo la coordinación del hoy subdirector de Planeación Nacional, Mauricio Santamaría cuando por esa época era funcionario del organismo.

En ese entonces el Banco Mundial contrató unos estudios con analistas locales relacionados con el régimen del trabajo en Colombia y las flexibilidades del mercado laboral que fueron utilizados para elaborar el mencionado informe en donde entre otras cosas se recomendaba reducir el salario mínimo, acabar con los dominicales y festivos y desmontar los aportes parafiscales.

El documento en mención le fue entregado al gobierno hace seis meses para el correspondiente visto bueno de las autoridades colombianas que permitiera su publicación. De lo contrario el informe no se hubiera podido dar a la opinión pública y tendría que haber sido archivado.

Los funcionarios del organismo multilateral consultados por Caracol Radio aseguraron que el documento no compromete ni a la institución ni obliga al gobierno colombiano y no tiene ningún efecto para la contratación de nuevos créditos externos con la entidad ó el desembolso de los ya aprobados.

Incluso uno de los consultores que contrató el Banco Mundial le dijo a Caracol Radio que nunca estuvo de acuerdo con esas recomendaciones que consideró de "corte neoliberal" y que no cree, como de hecho ya lo garantizó el gobierno, que haya espacio político para su aplicación.

Judiciales /

Fiscalía investiga supuestas irregularidades en elecciones de 2002

04/11/2006 - 12:22:00

Fuente: Caracol

Ante las denuncias del detenido ex director de informática del DAS, Rafael García, sobre supuestas irregularidades en las últimas elecciones presidenciales, la Fiscalía conformó una unidad especial para investigar esta situación.

El vicefiscal general de la Nación, Armando Otálora, en diálogo con Caracol Radio, señaló que ante el mar de declaraciones, la unidad investigará una a una las sindicaciones que se hacen, incluso a la Registraduría, para determinar si hay lugar o no a una investigación formal.

Otálora señaló que de todas forma las declaraciones del ex director de informática del DAS, están siendo sometidas a verificación.

Así mismo explicó que se estudia si García puede ser cobijado con el programa de protección a víctimas y testigos de la Fiscalía, ya que según él, ante las declaraciones hechas su vida y la de su familia está en peligro.

En cuanto al supuesto complot de miembros del DAS en Colombia contra el presidente de Venezuela, Hugo Chávez , el vicefiscal dio a conocer que los fiscales de ambas naciones trabajarán en conjunto en las investigaciones.

Actualidad /

Consejo Nacional Electoral desconoce supuesto fraude de comicios presidenciales del 2002

04/11/2006 - 12:30:00

Fuente: Caracol

El magistrado Marco Emilio Hincapié dijo a Caracol Radio que no tiene conocimiento de que se haya tramitado denuncia alguna sobre fraude en las elecciones presidenciales de mayo del año 2002.

Hincapié explicó que la primera vuelta presidencial fue en mayo del 2002 y que cinco meses después, en octubre primero, se posesionó el actual Consejo Nacional Electoral.

"Todavía no tenemos denuncia alguna sobre esos hechos", expresó el magistrado al indicar que desconoce de donde salieron las versiones que circulan por varios medios de comunicación.

Sostuvo que de resultar hechos de competencia de la jurisdiccional penal, el Consejo Electoral los daría a conocer a la Fiscalía General de la Nación para que averigüe el hecho frente a la luz del código penal.

"Lo que si hay que tener en cuenta, es que es una situación administrativa electoral, y yo creo que deberían adelantarse esas investigaciones para establecer si hay responsabilidades electorales", sostuvo.

Las declaraciones del magistrado Hincapié se producen en medio de la tormenta política desatada, luego de que el candidato presidencial del liberalismo Horacio Serpa Uribe, pusiera en duda la legitimidad del gobierno del presidente Uribe sin descartar fraude en las elecciones del mes de mayo del 2002.

En un comunicado, la campaña del presidente candidato, expresó que en la Costa Atlántica Serpa obtuvo más votos que Uribe y que en aquella época no se presentaron demandas por parte de los otros partidos.

Pinedo Vidal afirma que los resultados electorales de 2002 fueron alterados

El senador Miguel Pinedo Vidal afirmó que en las elecciones legislativas de 2002 se cometió un fraude electoral en su contra, a través de la manipulación y alteración de los sistemas informáticos de la Registraduría Nacional del Estado Civil.

Pinedo, quien hace una semana se ratificó en un denuncio penal por fraude electoral, dijo que a través de los sistemas le borraron más de cinco mil votos para hacerle perder su curul, que solo pudo recuperar tres años después mediante un fallo del Consejo de Estado que verificó las anomalías.

Según Pinedo, previamente había denunciado que en la Costa Atlántica se fraguaba un gigantesco fraude y que tal vez por dicha acusación terminó convertido en una de las víctimas.

Sostuvo que el denuncio se interpuso en la Fiscalía 64 de Bogotá en averiguación de los responsables pero pidiendo investigar directamente a los entonces registrador nacional, Iván Duque Escobar, y el jefe de informática del organismo electoral, Alberto Murillo.

Pinedo dijo también que por la manipulación de los computadores y los datos electorales que lo afectaron, también interpuso una demanda civil para que la organización electoral y sus presuntos responsables le cancelen los salarios de senador dejados de percibir durante tres años y los perjuicios morales que le ocasionaron.

Judiciales /

La organización electoral es vulnerable al fraude informático

04/11/2006 - 12:38:00

Fuente: Caracol

Expertos en derecho electoral consultados por Caracol Radio, manifestaron que es posible que penetren el software de la Registraduría Nacional para que se cometan fraudes informáticos, alternado los resultados de cualquier cita electoral.

El jurista Saul Billar, manifestó que con base en los recientes procesos llevados ante la sección quinta del Consejo de Estado, se puede advertir que el sistema informático de la Registraduría y del Consejo Electoral es vulnerable ante el fraude.

Armando Micán, agregó que las empresas de informática que son contratadas para soportar los resultados de las elecciones, aunque ofrecen niveles de seguridad, no están exentas como se ha demostrado de que se presenten casos de fraude electoral con la manipulación de los resultados.

Los dos juristas que han participado en los procesos más importantes procesos sobre fraude electoral en el Consejo de Estado, llamaron la atención de la Fiscalía y los organismos judiciales para que se investigue esta modalidad de delito que afecta la transparencia en la democracia colombiana. 

Actualidad /

Candidatos presidenciales piden veeduría internacional para las elecciones

04/13/2006 - 13:23:00

Fuente: Caracol

Caracol Radio consultó la opinión de los candidatos presidenciales en torno a la necesidad de una vigilancia internacional en las elecciones del próximo 28 de mayo.

El candidato presidencial por el Partido Liberal Horacio Serpa dijo que frente a las denuncias hechas sobre un presunto fraude en las elecciones de 2002, el país debe estar atento hacia el futuro.

El dirigente político pidió a los grupos armados ilegales que no intervengan coaccionando a los ciudadanos para que voten bajo presión; igualmente urgió a las autoridades electorales para que velen por la transparencia en los comicios.

Carlos Gaviria Díaz, candidato presidencial del Polo Democrático afirmó que es urgente la presencia de veedores internacionales en los próximos comicios, y para ello le solicitó al Consejo Nacional Electoral y al Ministerio del Interior agilizar los trámites para su llegada al país.

Para Antanas Mockus, candidato a la presidencia por el Movimiento Visionario, el camino para acabar con el fraude electoral es la educación.

"Debemos superar los atajos de la violencia y la corrupción si queremos avanzar en un camino realmente democrático", puntualizó el académico.

Álvaro Leyva, por su parte, consideró poco efectiva la labor de los observadores internacionales en las elecciones, porque, según él, llegan demasiado tarde a realizar su labor, ya que el fraude comienza varios meses antes de los comicios.

Actualidad /

Uribe encara a directores de las revistas Cambio y Semana por denuncias de corrupción en el Das

04/12/2006 - 08:40:00

Fuente: Caracol

El presidente Alvaro Uribe dijo en diálogo con Caracol Radio, que las denuncias hechas por las revistas Semana y Cambio le hacen daño a la estabilidad y a la democracia del país.

El primer mandatario, a instancias de Caracol Radio, participó en el primer gran debate con los directores de las dos revistas ( Cambio y Semana) que han publicado informaciones sobre supuesto fraude electoral y escándalos de corrupción administrativa en el Das, el Incoder y Finagro.

"Hay un error muy grave en el que incurren algunos medios, que no solamente buscan sustituir la justicia sino que enseguida deslegitiman un gobierno que ya está terminando; no le hacen daño a Alvaro Uribe, sino a la confianza internacional que se ha logrado en los últimos 3 años", sostuvo el mandatario.

El presidente de la República aseguró que le preocupa que las cifras que se han manejado sobre un presunto fraude electoral, se hayan convertido en punta de lanza de varios candidatos presidenciales, que incluso le han pedido la renuncia o han dicho que no reconocen la legitimidad de su gestión.

Uribe defiende la continuidad de Jorge Noguera en el Consulado en Milán

El presidente Alvaro Uribe respaldó al ex director del DAS Jorge Noguera Cote, y aseguró que pese a los graves cuestionamientos que hay en su contra, lo mantendrá como cónsul de Colombia en Milán.

El mandatario dijo que el pasado fin de semana le pidió al ex director del DAS que regresara inmediatamente al país, para reponder cada una de las inquietudes que hay sobre su gestión.

"Seguiré creyendo en Jorge Noguera, porque lo he conocido como un hombre honesto y claro", afirmó el presidente.

Uribe señaló que el ex director del DAS negó categóricamente cualquier encuentro con el jefe paramilitar "Jorge 40", antes de las gestiones que fueron autorizadas por el alto comisionado para la paz, Luis Carlos Restrepo.

Sin embargo, aclaró el presidente, que si se llegara a comprobar alguna de las faltas que se le imputan a Jorge Noguera, no solamente será destituido del consulado en Milán, sino que deberá ir a la cárcel.

El presidente de la República pidió a los medios cotejar las denuncias que se han hecho por presunto fraude electoral

En diálogo a través de Caracol Radio con Alejandro Santos, director de la revista Semana y Mauricio Vargas, director de la revista Cambio, el presidente Alvaro Uribe dijo que no se consultaron las campañas antes de publicar las versiones relacionadas con el presunto fraude en las elecciones de 2002.

"La revista Semana no tuvo en cuenta una carta enviada hace cuatro años por parte de la campaña uribista en Magdalena, pidiendo garantías como el cambio de varios testigos electorales", dijo el mandatario.

Uribe aseguró que tampoco se tuvo en cuenta el testimonio de los integrantes de la campaña liberal en el Magdalena en el año 2002, en el que corroboran que todo el proceso se realizó de manera transparente.

Alejandro Santos dijo que los periodistas de la publicación simplemente confrontaron desde distintos ángulos las denuncias que les entregó el ex director de informática del DAS Rafael García.

Uribe niega existencia de lista de sindicalistas y profesores amenazados por las autodefensas en poder del DAS

El presidente Alvaro Uribe aseguró que una de las prioridades de su gobierno ha sido la protección de los dirigentes sociales.

Frente a la denuncia hecha por la revista Semana de la existencia de una lista de profesores y dirigentes sindicales amenazados de muerte por las Autodefensas, el mandatario destacó que ninguno de los líderes sociales con protección del DAS ha sido asesinado.

"El director del DAS Andrés Peñate me confirmó que 209 sindicalistas están siendo protegidos por el organismo de seguridad, con un costo anual de 50 mil millones de pesos", aseguró el presidente.
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El candidato presidencial Horacio Serpa acusa al Presidente Uribe de intimidar a los periodistas

Se ha "visto un espectáculo supremamente desagradable: a un presidente avasallando a la prensa, regañando a periodistas", manifestó Serpa.

El presidente "nos está anunciando oscuros tiempos de censura", advirtió y calificó como "avasalladora" la actitud del mandatario.

Ayer, Uribe -visiblemente alterado- acusó de "atentar contra la institucionalidad democrática" a los medios que publicaron testimonios que vinculan a funcionarios del DAS con grupos paramilitares, asesinatos selectivos y fraude electoral.

"No se puede dejar que echen tierra a este escándalo tremendo y no se puede dejar que sigan poniendo contra la pared a la prensa" agregó Serpa en un encuentro con periodistas en la sede de su campaña.

Con AFP

Injustas acusaciones del Presidente Uribe

http://www.portafolio.com.co/port_secc_online/porta_edit_online/2006-04-12/ARTICULO-WEB-NOTA_INTERIOR_PORTA-2838416.html
Se equivocó el primer mandatario en su dura e injusta arremetida contra la revista SEMANA y su director Alejandro Santos. Calificar a esa publicación y al periodista de "irresponsables, graciosos, frívolos" y que "han faltado a la verdad"  es un lamentable error del presidente Uribe. Porque a todos los colombianos nos consta que a lo largo de los años esa revista y su director han hecho un periodismo serio, profundo, objetivo e independiente.

Desafortunadamente en este caso se evidencia una vez más la mala costumbre - que viene de la antigua Grecia- de echarle la culpa de las malas noticias a los mensajeros. Cuando lo cierto es que cosas muy graves han sucedido en el Das, Finagro, Incoder y la Superintendencia de Vigilancia. Los medios de comunicación  obviamente no somos los jueces de dichos casos pero sí tenemos la obligación de publicar, de manera muy profesional, las denuncias que al respecto se hagan.

Descalificar a la prensa escrita en general y acusarla de estar minando la legitimidad de las instituciones es otra grave equivocación del presidente Uribe. Lo que en realidad perjudica a la legitimidad del Estado son los manejos irregulares y los abusos de quienes dirigen sus entidades.Y es absurda, sin fundamento alguno, la acusación que el primer mandatario  le hace a periodistas de Bogotá por una supuesta animadversión contra su gobierno y contra gente de lugares distintos a la Capital de la República.       

El presidente Uribe por supuesto tiene todo el derecho a criticar a quien le parezca. Pero debe hacerlo con buenos argumentos y en un tono que esté a la altura de su investidura. Y en vez de estar despotricando contra algunos medios y periodistas, debería concentrar toda su energía en hacer claridad total y tomar las medidas del caso   frente a los turbios episodios ocurridos en entidades oficiales - hechos que han originado las malas noticias.

ltiempo.com / justicia 

Abril 11 de 2006

Algunos familiares de Rafael García Torres, delator en caso del DAS, están en la mira de la Fiscalía

Son investigados por su supuesta relación con los hechos que originaron la salida de García del Departamento Administrativo de Seguridad (DAS).

El ex jefe de informática del DAS denunció presuntas irregularidades y nexos de paramilitares con Jorge Noguera Cotes, ex director de ese organismo.

EL TIEMPO conoció que un fiscal dictó medida de aseguramiento contra Bibiana del Castillo, esposa de García Torres, por lavado de activos y enriquecimiento ilícito.

El proceso se relaciona con el descubrimiento de una red que supuestamente manejaba García Torres y cuyo objetivo era permitir el ingreso de viajeros del exterior con dinero ilegal a través

del aeropuerto Eldorado, de Bogotá.

La red, según la investigación, también estaba dedicada a borrar antecedentes de extraditables y personas vinculadas con grupos ilegales. Por estos hechos, García Torres fue capturado por el DAS, a comienzos del 2005, y luego llamado a juicio por siete delitos, entre ellos lavado de activos, enriquecimiento ilícito y concierto para delinquir.

Entre los familiares del ex funcionario que son investigados están su madre, hermanos y otros muy cercanos.

Ayer, el vicefiscal general, Jorge Otálora, reveló que los funcionarios que llevan la investigación por los señalamientos de García Torres contra Noguera se sorprendieron porque algunas de las afirmaciones que hizo el primero en medios de comunicación no habían sido consignadas en sus declaraciones a los fiscales.

Una de ellas, es lo relacionado con un supuesto plan para asesinar al presidente de Venezuela, Hugo Chávez.

Actualidad /

La desaparición forzada es un delito que continúa creciendo afirma Asfades

04/12/2006 - 18:29:00

Fuente: Caracol

Más de 7.300 personas están desaparecidas en Colombia desde 1977, según cifras de Asfades, la Asociación de Familiares de Desaparecidos, que busca junto con el gobierno iniciar por primera vez una campaña de concientización social para que se denuncien estos casos.

Según Gloria Gómez, directora de Asfades, la cifra podría superar las 15 mil personas, pero en muchas ocasiones las familias no denuncian por miedo a ser víctimas de este mismo flagelo, que impera sobre todo en regiones con antigua presencia de los paramilitares.

Ante el preocupante panorama, el gobierno iniciará la próxima semana una campaña que invita a la ciudadanía a denunciar estos casos. La estrategia utilizará cuñas radiales que serán emitidas en primera instancia en emisoras comerciales, comunitarias y de la policía del departamento del Guaviare.

Según la directiva de Asfades, sobre el caso del asesor de la ex senadora Piedad Cordoba solo se conoce que se acabó el rastreo en el monte donde estaba haciendo ejercicio por última vez, y dijo que las posibilidades de que aparezca con vida son muy pocas.

Actualidad /

Pese al riesgo que representa el volcán Galeras, algunos habitantes no desalojan zonas de riesgo

04/13/2006 - 21:12:00

Fuente: Caracol

Aunque los expertos esperan una erupción del Galeras en cualquier momento, debido a la obstrucción que presenta el cráter mayor del volcán por un domo de lava, es decir por una materia solida como rocas que se encuentran en la superficie, hay todavía habitantes que se niegan a salir del peligro.

Según la sub directora de ingeominas Marta Lucía Calvache quien se encuentra en la zona, las características del Galeras no permite que se forme un lago de lava como en cualquier volcán sino que en este momento existe un domo de lava o rocas solidas calientes que puede al enfriarse precipitar un erupción.

Explicó que así como hay personas que ya están en los albergues, también son muchos los que discuten y no creen en una erupción y se niegan a salir de sus casa porque no quieren abandonar sus pertenencias. Además señaló que el invierno que azota la zona también dificulta que tomen la desición de evacuar.

Farc negaron autoría de los atentados a Transmilenio
14/04/06

http://www.elespectador.com/html/i_portals/index.php
Según el vocero del grupo insurgente, Raúl Reyes, a ellos les suelen culpar de los hechos sin investigar.

“Hay muchos otros casos, basta recordar lo que ocurrió cuando con el gobierno de (Andrés) Pastrana estuvimos en plenos diálogos, y Pastrana se había comprometido con que las dos partes de la mesa de diálogos a realizar a una gira internacional, entonces agentes de la inteligencia colombiana le colgaron a una humilde señora, Elvia Cortés, un “collar bomba”. La asesinaron y quisieron responsabilizar a las Farc de este crímen de Estado”, dijo Reyes en el sitio de internet de Anncol.

“Lo que hicieron con los buses en Bogotá, es muy parecido. Ahora son los mismos agentes de inteligencia del Estado que cometen estos crímenes para justificar el gran fracaso que ha tenido la política de Seguridad Democrática y el Plan Patriota”, agregó Reyes.

Tras los atentados contra el sistema de buses masivo en Bogotá, tres personas murieron, dos de ellas niños.
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Gobierno de Cuba expulsó a diplomático checo, acusado de hacer espionaje a favor de E.U.

El anuncio fue hecho por el propio canciller cubano, Felipe Pérez Roque.

Afirmó que el primer secretario de la embajada checa Stanislas Kazecky fue expulsado después que la autoridades cubanas descubrieron que recopilaba información de inteligencia y estuvo involucrado en "tareas subversivas" para Estados Unidos.

"Cumple indicaciones de los servicios especiales norteamericanos, trabaja estrechamente con los aparatos de subversión de los Estados Unidos, se dedica a distribuir dinero, a distribuir materiales, a intentar abastecer a los grupos mercenarios y a ayudar al gobierno de los Estados Unidos", declaró Pérez Roque durante un evento en la Cancillería.

"Hemos tenido que requerirlo varias veces por intentar fotografiar, penetrar, tener acceso en las cercanías de instalaciones militares'', agregó.

El canciller cubano explicó que son lugares donde el diplomático no tiene ninguna razón de encontrarse por eso se decidió no renovarle la visa.

"No he entrado a sabiendas a ninguna instalación que ha mencionado el secretario ni he intentado entrar a instalaciones militares", dijo Kazecky.

Tiene 72 horas para salir de la isla caribeña después que las autoridades se negaron a prorrogar su visa, que expiró el viernes. Tiene planificado tomar el sábado un vuelo hacia Europa.

La República Checa por su lado rechazó renovar la visa de un diplomático cubano después que el gobierno de la isla anunció su decisión de expulsar a Kasecky.

El diplomático cubano que no fue identificado podrá quedarse en ese país hasta el 19 de abril, fecha de la expiración de su visa.

La nación europea ha criticado en repetidas ocasiones el gobierno del presidente Fidel Castro y ofrecido ayuda moral a los disidentes cubanos.

Con AP.

