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En combates con el Ejército en Caquetá y Huila, murieron 12 guerrilleros de la 'Teófilo Forero'

Los enfrentamientos entre esa columna, catalogada como de elite de las Farc, y tropas de las divisiones V y VI, se rpodujeron este fin de semana.

Algunos de los combates más fuertes se presentaron entre soldados de la Brigada 12 y las Farc, en zona rural de la población de Solita (Caquetá), donde los subversivos preparaban acciones terroristas. Cinco de ellos perdieron la vida en esta acción.

Otros dos guerrilleros murieron en el sitio conocido como Alto del Roble, a 7 kilómetros de Algeciras (Huila).

Según el Ejército, en un lugar llamado Caimancito, en Puerto Rico (Caquetá), murieron otros cinco miembros de la ‘Teófilo Forero’, en combates con la contraguerrilla.

Durante los choques, el Ejército decomisó fusiles, pistolas, granadas, munición de diferentes calibres y radios de comunicación.

La ‘Teófilo Forero’ es señalada de ser la responsable del asesinato de 11 concejales en Rivera (Huila) y del atentado al club El Nogal en Bogotá, entre otras acciones criminales.

Este grupo es coordinado por Genaro Corredor, ‘Genaro’, debido a que Óscar Montero, el ‘Paisa’, su jefe máximo, está junto al Secretariado de las Farc desde hace un año.

Actualidad /

Gobierno toma nuevas medidas para controlar cultivos ilícitos en el país

04/17/2006 - 14:39:00

Fuente: Caracol

El presidente Alvaro Uribe Vélez señaló que el incremento de los cultivos de droga en Colombia, según el último estudio del gobierno norteamericano, obedece a que se midieron zonas que antes no se incluían en dicho estudio.

Sin embargo, se declaró preocupado por el hallazgo de grandes extensiones de coca en departamentos como Bolivar, Antioquia, Amazonas y Guainía, entre otros. Por esta razón dijo que pedirá a los Estados Unidos mayor cooperación que permita fortalecer las aeronaves o repararlas con mayor agilidad.

Por otra parte asignó al comandante operativo de la Policía, general Alberto Ruiz, para encargarse personalmente de capturar al los intermediarios que viajan desde las grandes ciudades a los pequeños municipios cocaleros a comprar la droga.

Actualidad /

La prensa no puede suplantar a la justicia, dice el ministro del Interior

04/17/2006 - 11:18:00

Fuente: Caracol

El ministro del Interior Sabas Pretelt de la Vega, dijo en diálogo con Caracol Radio que los medios de comunicación no pueden actuar como jueces, en referencia a las denuncias hechas por las revistas Semana y Cambio, frente a los supuestos casos de corrupción en varias entidades gubernamentales.

"El gobierno nacional garantiza la libertad de prensa en Colombia, pero los medios de comunicación no pueden pretender que toda persona que se encuentre investigada, sea metida a la cárcel", aseguró el ministro.

Para el encargado de la cartera política, las denuncias de una persona que se encuentra detenida, no puede poner en entredicho la legitimidad del gobierno nacional.

El ministro del Interior dijo que el gobierno nacional mantendrá en su cargo al polémico ex - director del DAS Jorge Noguera, como cónsul de Colombia en Milán.

Actualidad /

En el Senado intentan revivir proyecto sobre la censura a los medios de comunicación

04/17/2006 - 20:30:00

Fuente:

Se trata de una iniciativa del Senador conservador Juan Gómez Martínez que busca calificar como delito de injuria y calumnia cualquier aseveración sin fundamento, cuando se trate de directores, periodistas, comunicadores sociales, cronistas, articulistas de medios de comunicación social u otros medios de divulgación.

El proyecto, que está punto de hundirse en la comisión primera del Senado, será objeto de una audiencia pública este martes donde además fijará su posición el propio Gómez Martínez y Andiarios.

El Senador Edgar Artunduaga dijo que se trata de un atropello a la libertad de prensa que quiere ser aprovechado por algunos parlamentarios amigos del presidente Alvaro Uribe, en momentos en que el que el jefe del Estado " viene disparando desde distintos flancos contra la libertad de expresión en Colombia".

Será injuria y calumnia cuando se haga publica una inexactitud o cualquier aseveración sin fundamento o prueba controvertida, que atente contra la dignidad, el buen nombre, la reputación, la moral de una persona, su vida privada o su familia, y estas tendrán sanciones severas.

Si las imputaciones o aseveraciones se hacen a través de seudónimos, por los mismos medios mencionados, y no fuese posible la identificación del autor, los directores de los medios o responsables de los mismos responderán de igual forma que los autores principales a título de complicidad, coparticipación o determinación delictiva. En ningún caso, quien difunda la información está obligado a revelar sus fuentes, salvo cuando la pueda usar en su defensa al ser requerido por autoridad competente, señala el proyecto.

Los medios de comunicación –dice la iniciativa - están legalmente obligados a realizar rectificaciones sobre las informaciones erradas, pero en ningún momento esta especie de reparación es equivalente al daño moral que se genera contra la persona afectada y su familia. Este daño no se puede calcular y es irreparable.

Injuria:

Artículo 220 del Código Penal. El que haga a otra persona imputaciones deshonrosas, incurrirá en prisión de 1 a 3 años y multa de 10 a 1000 salarios mínimos mensuales legales vigentes.

Calumnia.

Artículo 221 del Código Penal. El que impute falsamente a otro una conducta típica, incurrirá en prisión de 1 a 4 años y multa de 10 a 1000 salarios mínimos mensuales legales vigentes.

En las penas previstas en los artículos anteriores, quedará sometido quien publicare, reprodujere, repitiere injuria o calumnia imputada por otro, o quien haga la imputación de modo impersonal o con las expresiones se dice, se asegura u otra semejante.

Judiciales /

El Ejército abate a 14 guerrilleros, un presunto"narco" y cinco delincuentes

04/17/2006 - 11:21:00

Fuente: Caracol

Un total de 14 guerrilleros de las FARC y del ELN, un presunto narcotraficante y cinco delincuentes comunes fueron abatidos por el Ejército en distintos combates librados entre el domingo y este lunes, informaron fuentes militares en Bogotá. La "ofensiva simultánea", que resultó en esas bajas, según portavoces castrenses, se lleva a cabo en los departamentos de Magdalena, Valle, Antioquia y Caquetá y Huila.

En las últimas horas fueron abatidos los cinco delincuentes comunes, un presunto integrante de una red del narcotráfico y dos guerrilleros, que se suman a los 12 rebeldes de la "columna Teófilo Forero", unidad de elite de las Farc, muertos el domingo. En El Sevillano, norte de la población de Ciénaga, Magdalena, cinco integrantes de una banda de la delincuencia común perdieron la vida a manos de tropas especiales, dijeron las fuentes.

En otro combate en la zona rural Monteazul, de la localidad de El Dovio, en el Valle, pereció un integrante de una red del narcotráfico, identificado como Carlos Alberto Osorio Hernández. Simultáneamente, un rebelde del IX frente de las FARC y otro de la facción "María Eugenia Vega", del Eln, perdieron la vida al enfrentarse a las tropas en dos zonas rurales de los municipios de San Luis y Anorí, respectivamente, ambos en el departamento de Antioquia.

Esos resultados se suman a los registrados en los municipios de Puerto Rico y Solita, del departamento sureño de Caquetá, y en Algeciras, Huila, también sur del país, en los que murieron en combate 12 guerrilleros de las FARC, precisaron los portavoces. En todas las operaciones las tropas se incautaron de armas, municiones, explosivos, equipos de comunicaciones y uniformes de uso de las Fuerzas Militares.

Las fuentes no informaron de bajas ni de heridos en las filas del Ejército.

Judiciales /

300 cadáveres al año no son reclamados, dice Medicina Legal

04/18/2006 - 10:45:00

Fuente: Caracol

Según estableció Caracol Radio, los cadáveres no son reclamados porque los familiares no tienen dinero para un entierro, porque no son familiares cercanos de la víctima o porque la persona fallecida tenía antecedentes penales o problemas de drogadicción.

El director de Medicina Legal, Máximo Alberto Duque, dijo que los cadáveres que más dejan abandonados en la institución son los de los bebés sin identificar, seguidos por los ancianos de 70 años que mueren en ancianatos u hospitales de caridad.

En el caso de los bebés se observa que algunos presentan malformaciones, bajo peso , traumas leves por parto y muchas veces la muerte es indeterminada ya que no se tiene ningún tipo de información.

Cuando el problema es económico, las alcaldías de todo el país tienen un rubro destinado para sepultar los cadáveres de personas cuyos familiares o allegados no tienen cómo responder .

Según el director de Medicina Legal, "no reclamar los cuerpos sí representa un fenómeno importante que se debe leer como la necesidad de fortalecer los nexos familiares que dan un reconocimiento a todos en el grupo de amigos y conocidos ", dijo Duque.

¿Qué pasa con los cadáveres no reclamados?

Hasta hace 15 años en Colombia se utilizaban las fosas comunes construidas en los cementerios hasta que se llenaban de cuerpos; ahora se usan bóvedas individuales en un cementerio donde se llevan los cadáveres debidamente marcados y rotulados con una lámina de acero que no se borra, y el cadáver entonces se queda en este lugar para ser entregado.

Judiciales /

Director del DAS contradice al senador Juan Fernando Cristo por supuestas denuncias sobre corrupción en la institución

04/18/2006 - 16:58:00

Fuente: Caracol

El director del DAS, Andrés Peñate, dijo que no es cierto que el gobierno haya puesto "oídos sordos" a las denuncias que el senador Juan Fernando Cristo hizo hace dos años sobre irregularidades en la seccional de Norte de Santander.

Peñate le salió al paso a supuestas pruebas que el senador Cristo anunció que entregará a las autoridades sobre corrupción en la dirección de la seccional del DAS en Norte de Santander.

"Hace dos años, cuando el senador Cristo le manifestó al presidente las denuncias sobre irregularidades en esa seccional se tomaron todas la medidas, inclusive las investigaciones concluyeron con la destitución de 12 funcionarios, incluido el director seccional", señaló.

Explicó que ante algunas irregularidades en la administración de la seccional de Norte de Santander, descubiertas tras la denuncias de Cristo, se inició un programa de depuración que incluyó el traslado de 25 funcionarios de todos los niveles.

"La seccional de Norte de Santander está sometida a constantes sistemas de contrainteligencia y le puedo afirmar que hoy está marchando bien", sostuvo el director del DAS.
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Aunque hay más de 30 mil paramilitares desmovilizados solo 604 responderán ante ley Justicia y Paz

La lista con los nombres será entregada hoy al Ministerio del Interior, que deberá actuar como una especie de filtro antes de pasarla a la Fiscalía.

A su regreso de Medellín, donde se reunió con ‘Antonio García’, el jefe militar del Eln, el comisionado Luis Carlos Restrepo confirmó que 604 integrantes de esas organizaciones criminales, “encabezados por la dirigencia paramilitar, de manera expresa firmaron un documento en el que se someten a la Ley de Justicia y Paz”.

Este hecho, aclaró, no impide que cualquiera de los reinsertados pueda ser llamado por la Fiscalía para alguna investigación.

A partir del momento en que la Fiscalía tenga los nombres, el ente investigador contará con 60 días para afianzar los procesos, algunos de los cuales se refieren a los crímenes más graves ocurridos en el país en las últimas dos décadas.

Aún en caso de ser condenados por delitos como masacres, desplazamientos y desapariciones forzados, los procesados recibirán una pena máxima de ocho años.

Para tener el beneficio, según la norma, deben reparar a sus víctimas y contribuir eficazmente al desmonte de sus grupos ilegales.

Entre los jefes ‘paras’ que se acogerán a la nueva jurisdicción, el comisionado Restrepo mencionó a “los miembros representantes en la negociación de paz, como Vicente Castaño, Salvatore Mancuso, Hernán Giraldo y Ernesto Báez"”.

Ellos, dijo, “están disponibles para responder ante los tribunales”.

Economía /

Por fiebre Aftosa Colombia cierra fronteras al ingreso de carne de Venezuela y Ecuador

04/19/2006 - 13:02:00

Fuente: Caracol

Las autoridades sanitarias se encuentran en alerta por la aparición de brotes de fiebre aftosa en la frontera con Venezuela, donde se registró una epidemia de la enfermedad en una región del vecino estado del Táchira.

El ministro de Agricultura, Andrés Felipe Arias, dijo a Caracol Radio que la medida frena el ingreso de unas 6.000 toneladas de carne que Colombia importa de países vecinos y está orientada a evitar que el virus se propague por los hatos ganaderos del país .

El más reciente caso de la enfermedad se registró el municipio libertador cercano al departamento de Norte de Santander .

Colombia adelanta una campaña sanitaria para erradicar definitivamente la fiebre aftosa y conseguir la certificación internacional de la carne que exporta.
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5:30 p.m.

Presidente de Venezuela aseguró que ese país se retirará de la Comunidad Andina

Durante una reunión sobre integración energética en Asunción, Hugo Chavéz dijo que la CAN no sirve a su país y que el TLC la mató.

En su intervención ante los Presidentes de Paraguay, Nicanor Duarte, y de Uruguay, Tabaré Vázquez, en el Palacio de Gobierno de Asunción, Chavéz dijo que los acuerdos de libre comercio que han firmado Colombia y Perú con Estados Unidos definitivamente terminaron con la CAN, que sólo "sirve a las elites y a las transnacionales".

"Nos estamos preparando para denunciarla: Venezuela se sale de la Comunidad Andina", dijo Chávez. La denuncia de un tratado es un procedimiento previsto en el derecho internacional para darlo por terminado.

Chavez es actualmente el Presidente de la Comunidad, cargo que se rota periódicamente entre los países miembros.

Por su parte, Evo Morales, presidente de Bolivía, compartió la opinión del mandatario venezolano durante la rueda de prensa posterior a la reunión, al afirmar: "Siento que tengamos algunos gobiernos de desintegración".

El tratado comercial firmado por Colombia y Estados Unidos "nos ha quitado el comercio de la soja boliviana", enfatizó Morales.

Por otro lado, Chávez pidió una reforma profunda del Mercosur para que a este bloque no le suceda lo mismo que a la CAN.

Insistió en el interés de su país de ingresar como miembro de pleno derecho en el Mercosur, bloque que forman Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay.

No obstante, afirmó que si el Mercosur no emprende una reestructuración profunda puede correr la misma suerte de la Comunidad Andina de Naciones.

De la Comunidad Andina hacen parte Bolivia, Colombia, Ecuador, Perú y Venezuela.

Con EFE

Actualidad /

Incertidumbre por el anuncio del retiro de Venezuela de la CAN

04/20/2006 - 03:47:00

Fuente: Caracol

El presidente de la República, Alvaro Uribe Velez, dijo que el anuncio de su homólogo de Venezuela, Hugo Chávez, de retirarse de la CAN debe ser manejado con mucho análisis, cuidado y sobre todo, muy tranquilamente.

"Es importante y bueno que si a nuestros vecinos les va bien vendiendo a un buen precio, a Mercosur o a China, eso a todos nos ayuda", aseguró el jefe de Estado colombiano.

Añadió que "estamos buscando una Comunidad Andina abierta,que pueda superar estos niveles de pobreza y es por eso que queremos manejar el tema con argumentos y muy tranquilamente, en debates analíticos con la convicción de encontrar caminos para que a todos nos vaya bien".

Las declaraciones del mandatario colombiano se producen luego que el presidente Chávez anunciara que la Comunidad Andina de Naciones (CAN) está muerta y que su país abandona el bloque y apuesta al Mercosur.

"La Comunidad Andina de Naciones está herida de muerte y hoy puedo decir que está muerta. La mataron. No existe. Venezuela se sale de la Comunidad Andina. No tiene sentido. Hay que hacer otra cosa", afirmó.

Chávez sostuvo que la firma por Colombia del Tratado de Libre Comercio (TLC) con Estados Unidos "hirió de muerte" al bloque.

De inmediato, el secretario general de la CAN, Allan Wagner, se declaró sorprendido por el anuncio e hizo un llamado a preservar la unidad de la región.

El diplomático peruano dijo a Caracol Radio que está analizando los alcances de las declaraciones de Chávez.

Al ser interrogado sobre las crisis en las relaciones políticas y comerciales de estos países,

Wagner declaró que "hace pocos días se adelantó una cumbre de vicecancilleres de Colombia, Venezuela, Ecuador, Perú y Bolivia, en la cual se había avanzado significativamente hacia el fortalecimiento de la integración regional.

Entre tanto el ministro de Comercio Jorge Humberto Botero, afirmó confía en que los presidente Alvaro Uribe y Hugo Chávez puedan sostener un encuentro para dialogar sobre el futuro de la Comunidad Andina de Naciones.

El ministro dijo que la negociación con Estados Unidos fue autorizada por unanimidad por los paises miembros de la CAN y han entregado un reporte a los gobierno de Venezuela y Bolivia sobre ese acuerdo.

Anunció que este jueves dará a conocer un documento en el que se demuestra con total claridad que cumplieron todas y cada una de las condiciones y reglas que les permitían adelantar la negociación, y así lo dice la oficialmente la Secretaría de la CAN.

Afirmó que no va entrar en polémicas con el presidente Chávez , pero confía que los dos presidentes de Colombia y Venezuela puedan tener un diálogo constructivo sobre esta materia, ya que la relación binacional es muy importante par los dos paises.

Agregó que esta tambien toda una temática de desarrollo de infraestructura , vinculada a proyectos tan importantes como el acceso de Venezuela para su petróleo, a través de un poliducto que cruzaría el territorio colombiano hacia los mercados del oriente.

El funcionario dijo que se tiene una frontera viva, y políticamente sigue siendo una relación sólida entre los dos gobierno, por lo que esperan que haya un dialogo constructivo entre los dos presidentes , y el presidente Uribe lo anhela y esperan que se pueda concretar.
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Raul Montoya, directivo de la campaña de Uribe en Magdalena, reconoció que E.U. le negó la visa

El Nuevo Herald afirma en su edición de hoy que la causa habrían sido sus relaciones de negocios con empresarios acusados de lavado de activos.

Montoya fue señalado por Rafael Garcia, ex director de informática del DAS, en las declaraciones que dio a la revista Semana, como un presunto narcotraficante. Montoya fue el Gerente de la campaña del Presidente Uribe en Magdalena en el año 2002.

Uribe, en entrevistas a los medios de comunicación, calificó a Montoya como un empresario muy correcto y rechazó las acusaciones en contra.

El Nuevo Herald, en un artículo firmado por el periodista Gerardo Reyes, confirma que a Montoya le fue negada su visa hace mes y medio y que "tuvo relaciones de negocios con un empresario colombiano que fue acusado en 1992 en una corte federal de Miami por lavado de dinero y con dos hermanos de la ciudad de Barranquilla que fueron imputados por el mismo delito en 1980".

Montoya reconoció sus vínculos con los dos empresarios, aunque señaló que las investigaciones contra ellos no lo comprometen a él.

Sobre la decisión del Gobierno de Estados Unidos de negarle la visa, señaló: ''Uno no va a donde no lo invitan''.

Montoya, de 62 años, es distribuidor de licores en la costa Atlántica. Anteriormente se dedicó a la empresa Intermundial que vendía juguetes y electrodomésticos importados.

El Tiempo

17 de abril de 2006

“Nos quedamos en la calle”

El estallido de, al parecer, un cilindro de gas hizo que colapsaran seis de los 12 apartamentos de un viejo edificio del barrio Samper Mendonza. Seis manzanas y 25 viviendas resultaron afectadas. 

Hasta bien entrada la noche de ayer, los carros del Cuerpo de Bomberos de Bogotá removían las paredes y los escombros que quedaron del edificio Maldonado, con direccón avenida calle 22 No. 19-01,y que sufrió una explosión que acabó con todo el frente del predio y produjo el derrumbamiento de los cuatro pisos de la construcción.

Allí, con los ojos anegados de lágrimas y con una rabia mezclada con tristeza, estaban Ernesto Mendoza y su esposa Esther Vargas, quienes miraban lo que quedaba del edificio en el que vivían hace 10 años y que compartieron con otras 11 familias, en igual número de apartamentos.

“Nos salvamos de milagro. Ahora el problema es mirar para dónde nos vamos. ¿No ve que nos quedamos en la calle?”, pregunta este hombre que se rebusca con trabajos de plomería y electricidad.

Muy cerca de él y con una sensación ambigua están los miembros de la familia Maldonado: los descendientes de Pedro Maldonado Gómez, un anciano de 83 años, quien hace 10 reforzó con vigas antisísmicas la vieja estructura.

“Vea lo que es la vida. Todos los Maldonado nos salvamos. Fue solo un terrible susto, pero igual nos quedamos sin casa”, afirma desconsolada Alma Herrán Maldonado, quien durante muchos años fue la administradora de la construcción.

Según los residentes del edificio, los apartamentos más afectados fueron los 201, 301, 401, 404, 304 y 204, a quienes se les derrumbó la sala, el comedor y los pasillos que conducen al cuarto principal.

Así mismo, resultaron seriamente afectados tres de los siete locales que existen en la planta baja: una carnicerías, un minimercado y una papelería. 

Uriel Ariza, el propietario de la Carnes Santa Fe, estaba atendiendo a una señora, a las 12:30 cuando sintió la explosión en la parte trasera del edificio.

“Sentí un totazo muy fuerte. Había una señora saliendo del negocio y después fue que se cayó todo el frente. Estoy vivo de milagro”, dijo el comerciante que hace nueve meses arrendó el local.

Según el comandante del Cuerpo de Bomberos de Bogotá, mayor Freddy Novoa, se descarta cualquier acción terrorista. 

Sin embargo, técnicos antiexplosivos realizaron sus pesquisas para determinar la verdadera causa de la explosión. Al cierre de esta edición, la cifras oficiales de muertos daban cuenta de cinco muertos, tres mujeres y dos hombres, 10 heridos leves y dos más que eran atendidos en el hospital San Blas: José Jaramillo (ecuatoriano) y Clara Calderón Martínez.

Las familias afectadas

· Luis Alvarado, su esposa Gloria y su hijo Alejandro, quien al cierre de la edición estaba desaparecido. Apartamento 201. 

· Clara Calderón e Iván Flórez, residentes en el 301. 

· David Maldonado, su esposa Cielo y sus hijos Jesús David y Angélica. (404). 

· Gloria Londoño y su hija Diana Maldonado. Además dos niñas mellizas menores de un año. (401). 

· Bernardo Maldonado y Carolina Mariño, pareja de esposos que vivían en el 204. 

· Jorge Maldonado, dueño del 304 arrendó el apartamento a una pareja de jóvenes. Se desconocen sus nombres.

LUIS JOSÉ BADEL F.
REDACTOR DE EL TIEMPO

Judiciales /

En alerta organismos de inteligencia por posible arremetida terrorista pre electoral en Bogotá

04/20/2006 - 12:35:00

Fuente: Caracol

Las autoridades están en máxima alerta ante los últimos hechos ocurridos y que podrían tener relación con el terrorismo. En lo que va de abril, cuatro incidentes en los que la contante han sido los explosivos han dejado nueve personas muertas y según el alcalde Luis Eduardo Garzón, "hay muchas cosas que ocurren y no se conocen".

Algunos elementos comunes en los atentados en Transmilenio, la explosión dentro de una casa y la detonación de un petardo anoche en el sur de la ciudad, indican que los hechos podrían tener conexión.

En los tres incidentes se han encontrado rastros de Nitrato de Amonio, sustancia utilizada como componente del Amonal, un poderoso explosivo, generalmente utilizado por la guerrilla para derribar estructuras como torres de energía o volar oleoductos.

Ante esta situación, las autoridades activaron dispositivos especiales en toda la ciudad para prevenir acciones extremistas y se han realizado decenas de registros a casas y apartamentos en los que se han encontrado sustancias utilizadas para la fabricación de estos compuestos explosivos.

Por ahora la Policía Metropolitana asegura que la situación en Bogotá es de tranquilidad a un mes y ocho días de las elecciones presidenciales.

Judiciales /

Deportan a ecuatoriano que sobrevivió a la explosión de un edificio en el centro de Bogotá

04/26/2006 - 09:47:00

Fuente: Caracol

José Giovanny Jaramillo, el ecuatoriano considerado "pieza clave" en la investigación por la explosión dentro de un edificio del barrio Samper Mendoza, en la que murieron seis personas, fue entregado por agentes del DAS a funcionarios del gobierno de Ecuador.

Las autoridades en Colombia no encontraron pruebas que lo vinculen al hecho, que la Policía Nacional atribuyó a una manipulación de elementos explosivos, por lo que fue expulsado del país.

Jaramillo Ortiz se encontraba en Colombia en condición ilegal desde octubre del año pasado.
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¿Por qué fue deportado ecuatoriano supuestamente vinculado a explosión de edificio en Bogotá?

Autoridades no hallaron pruebas contra José Giovanni Jaramillo, sobreviviente de la tragedia de edificio Maldonado, en donde murieron seis personas.

La deportación de Jaramillo, de 31 años, se produjo en la noche del pasado martes con destino a la ciudad de Guayaquil.

Los únicos indicios que había contra el ecuatoriano, que en un principio fue calificado como “clave” en la investigación, era una agenda con direcciones, teléfonos e información “sensible”, y una sospecha de un viaje que habría hecho al sur del país.

La deportación se produjo porque, según el DAS, Jaramillo ingresó de manera ilegal al país en octubre del año pasado.

“Eran pruebas muy débiles y no permitían vincularlo a la investigación”, explicó una fuente judicial.

Sin embargo, advirtió que si aparece una evidencia que comprometa seriamente al ecuatoriano, la reportarán a las autoridades del vecino país para vincularlo a la investigación en Colombia.

El día de la explosión, según la Policía, el ecuatoriano se encontraba en el apartamento 201 en compañía de los universitarios Jennifer Patricia Riveros, estudiante de la Universidad Innca de Colombia, y Luis Alejandro Concha, estudiante de filosofía y letras de la Universidad Libre.

En una primera declaración ante las autoridades, en una habitación del hospital San Blas, donde fue recluido con heridas en una pierna, el ecuatoriano había dicho que al mediodía de ese domingo 16 de abril llegaron al apartamento el joven Ricardo Ruiz en compañía de dos hombres que, según él, “se presentaron como milicianos de las Farc”.

Las autoridades establecieron que la explosión fue provocada en el apartamento 201, donde se manipulaban sustancias químicas para fabricar explosivos.

Todos los presentes en el apartamento murieron, menos el ecuatoriano. Ana Beatriz Torres, una vecina de 53 años, también falleció por culpa de la onda explosiva.

Actualidad /

¿Donde están los ex jefes paramilitares que deben comparecer ante la justicia?

04/20/2006 - 10:25:00

Fuente: Caracol

Son muchas dudas las que aún quedan en el ambiente sobre el proceso de paz y la situación de los desmovilizados que tiene cuentas pendientes con la justicia.

Caracol Radio tras consultar las diferentes fuentes que tienen en sus manos el desarrollo final del proceso de paz con las Autodefensas, logró establecer que de los 604 nombres que fueron relacionados por el gobierno ante la Fiscalía, 20 corresponden a los jefes de las AUC.

Entre la lista se destacan Vicente Castaño, Salvatore Mancuso, Iván Roberto Duque, conocido como Ernesto Baéz; Carlos Mario Jiménez, alias "Montañéz" o "Macaco"; Hernán Giraldo, Jorge 40 y Diego Fernando Murillo Bejarano. Estos jefes paramilitares deberían, en teoría, estar en la zona de ubicación de Santafé de Ralito , Córdoba, a donde han sido llevados la mayoría de los ex combatientes que tiene cuentas con la justicia.

El gobierno aclara que estos cabecillas , aún poseen el carácter de " miembros representantes" que les permite movilizarse por algunas zonas del país visitando los once albergues temporales que aún existen en regiones donde están recluidos 360 de los desmovilizados a la espera de la aplicación de la Ley de Justicia y Paz.

Algunas de las zonas de ubicación vigentes son: el Sur de Bolívar; Tierra Alta, en Córdoba; Casivare en el Meta y La Mesa en el Cesar, donde se encuentra alias Jorge 40.

Sobre las cárceles donde serán recluidas las personas que resulten culpables de delitos atroces, el Inpec solo ha podido acondicionar de manera preliminar la cárcel de Urrá en el departamento de Córdoba prevista para el pago de penas alternativas.

Mientras que se les hacen el llamamiento a Juicio a todos los señalados hasta el momento para que les sea aplicada la Ley de Justicia y Paz , estas personas deberán permanecer las zonas de ubicación temporal.

Uno de los interrogantes que hasta el momento estaba sin resolver era el paradero de la lista de los 604 que deben ser investigados y juzgados. Caracol Radio habló con el ministro del Interior, Sabas Pretelt, quien confirmó que la recibió el miércoles y que será cotejada con los propios listados del ministerio, para posteriormente enviarla a la Fiscalía.

Otro de los interrogantes que se plantea la opinión pública, es ¿En qué momento empezará a trabajar la Fiscalía ? ..La respuesta es : "Tan pronto tenga la lista de los sindicados enviada por el Ministerio del Interior y de Justicia" dijo una fuente del gobierno .

Sin embargo , según la Ley de Justicia y Paz , este será un proceso diferente por cuanto la Fiscalía deberá trabajar de la manos con la Comisión de Reparación ,cuyos miembros son Eduardo Pizarro y Ana Teresa Bernal. Ellos tendrán tendrán que estar presentes en las audiencias de juzgamiento de los desmovilizados y es allí donde se sabrá si realmente los acusados, además de la condena que imponga la justicia , van a reparar o no a sus víctimas.

Judiciales /

Cinco soldados murieron en combates con la guerrilla en Hacarí, Norte de Santander

04/20/2006 - 21:41:00

Fuente: Caracol

Cinco soldados de la brigada 30 del ejército murieron en combates con la guerrilla de las Farc en el sector de Mesa Rica, zona rural del municipio de Hacarí, en el departamento de Norte de Santander.

De acuerdo a las primeras informaciones, los uniformados habrían muerto en el marco de una operación que cumplían en compañía del DAS en contra de la guerrilla en esa zona nor-oriuental de Colombia.

El comandante de la trigésima brigada del Ejército, general Miguel Bernabé Lozano Perea, se encuentra en el área de operaciones. Extraoficialmente se asegura que las bajas en las filas del ejército podrían ser más.

Economía /

Un millón de empleos dependen de la relación comercial con Venezuela

04/20/2006 - 16:53:00

Fuente: Caracol

La anunciada salida de Venezuela de la Comunidad Andina de Naciones tendría un alto costo económico y social, dijo a Caracol Radio la presidenta de la Cámara de Comercio Colombo - Venezolana, María Luisa Chiape, al señalar que este año el intercambio entre los dos países representará "la respetable suma de 3 mil 700 millones de dólares".

Después del anuncio del presidente Hugo Chávez, de renunciar a la Can y de sentenciar la desaparición del bloque regional, atribuido al Tratado de Libre Comercio que suscribió Colombia con EEUU, los empresarios manifestaron incertidumbre frente al futuro de los negocios entre ambos países.

Los transportadores de carga por carretera también manifestaron su preocupación porque su sector mueve 2 millones de toneladas al año por la frontera con Venezuela, a un costo de 200 millones de dólares. Por tanto, el sector privado de Colombia y Venezuela urgió una cumbre andina para superar la crisis.

Colombia exporta a Venezuela desde materias primas hasta manufacturas, confecciones y vehículos, en un intercambio que generó ingresos por cerca de 2 mil millones de dólares.

Economía /

El gobierno confía en que el flujo comercial con Venezuela se mantendrá tras su retiro de la CAN

04/22/2006 - 19:52:00

Fuente: Caracol

Con prudencia en el gobierno y preocupación en el sector privado se recibió en Colombia la decisión de Venezuela de adelantar y formalizar este sábado su retiro de la Comunidad Andina de Naciones.

El ministro de Comercio, Jorge Humberto Botero dijo que el gobierno estudiará con cuidado la nueva situación comercial y política del acuerdo subregional para fijar su posición.

El ministro confió en que tras la decisión de Caracas, las relaciones bilaterales y el flujo comercial entre los dos países se mantendrán inalterados.

El ministro informó que Colombia no ha recibido todavía el instrumento correspondiente al retiro formal de Venezuela y en consecuencia se abstendrá por el momento de referirse con más detalle sobre la delicada situación que enfrenta el acuerdo subregional.

Por su parte los exportadores colombianos, agrupados en Analdex, manifestaron su preocupación por la nueva realidad política y comercial de la Comunidad Andina y pidieron iniciar cuanto antes negociaciones con Venezuela para asegurar la normalidad en el flujo comercial entre los dos país.

La situación es de mucha incertidumbre y hay que estudiar todas las alternativas para defender la positiva relación comercial que Colombia y Venezuela han desarrollado durante estos años . Tenemos que encontrar la manera de preservarlo y explorar todos los caminos", subrayó el presidente de Analdex

Judiciales /

EEUU le negó la visa al gerente de campaña del presidente Uribe en el Magdalena

04/20/2006 - 12:41:00

Fuente: Caracol

El gerente de campaña del presidente Alvaro Uribe en el Magdalena, Raúl Montoya Flórez, se declaró sorprendido por la decisión del gobierno de los Estados Unidos de negarle la visa por sus presuntos nexos con empresarios acusados de lavado de activos.

Montoya Flórez en entrevista exclusiva con Caracol Radio dijo que no puede responder por las acciones de otros, aunque reconoció su amistad desde hace 25 años con el empresario Luis Fernando Vásquez, quien en 1992 fue señalado por los delitos de lavado de dinero y conspiración para delinquir.

Aclaró que hace dos décadas recibió un préstamo de manos del señor Vásquez , quien en ese momento no tenía ningún tipo de investigación por parte de la justicia norteamericana,para montar en Barranquilla la empresa Intermundial .

"En la actualidad soy empresario de Licores en la Costa Atlántica y estoy dispuesto a responder ante cualquier autoridad por mi inocencia ante estos hechos desafortunados", concluyó Montoya Flórez.

Judiciales /

Capturan a supuesto miembro de las Farc en Transmilenio

04/20/2006 - 21:44:00

Fuente: Caracol

La policía capturó a un guerrillero de las Farc en una estación de Transmilenio, en el Norte de Bogotá.

El comandante de la policía, general Luis Alberto Gomez Heredia, indicó que el presunto subversivo identificado como Edgar Linares Cifuentes esta involucrado en el secuestro del arzobispo de Zipaquirá, monseñor Jorge Jimenez, ocurrido en noviembre del año 2002.

Las autoridades investigan si el presunto subversivo realizaba algún tipo de actividad ilícita en el sistema de transporte masivo que en el último mes fue escenario de dos atentados terroristas.
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En menos de 24 horas, 13 colombianos fueron asesinados en la frontera con Venezuela

Cinco fueron asesinados ayer en una refriega en la Cárcel de Santa Ana. Los cadáveres de ocho más fueron hallados en la población de Rubio y Ureña.

Entre los cuerpos encontrados estaría el de un jefe paramilitar a quien llamaban Iván' y que delinquía en la zona de frontera, según confirmaron fuentes castrenses.

Autoridades de ambos países denunciaron que varios paramilitares desmovilizados en Colombia, sobre todo del Bloque Catatumbo que operó hasta el 2004 en Norte de Santander, se pasaron a territorio venezolano para montar allí sus negocios ilícitos.

De los reclusos muertos, el consulado de Colombia en San Cristóbal confirmó que se trataba de Juan Enrique Acero Bolívar, de 31 años; Alexis León, de 22; Ramiro Sánchez Becerra, de 24; Eduard Benur Castaño Rendón, de 22 y Humberto Williams, de 45.

En la refriega murieron otros cinco venezolanos y varios más resultaron heridos.

CÚCUTA

Actualidad /

La muerte violenta de colombianos en Venezuela, podría ocasionar graves alteraciones del orden público

04/21/2006 - 05:08:00

Fuente: Caracol

Una grave alteración del orden público podría afectar al Estado venezolano del Táchira, en donde cálculos extraoficiales del cónsul colombiano, Mario Alvarez, indican que por lo menos el 70 por ciento de los habitantes tendrían vínculos sanguíneos con Colombia.

La alerta se formuló luego que se conociera la muerte violenta de 13 colombianos en las últimas 48 horas, entre los que se hallaron 3 jefes paramilitares. En los últimos meses asciende a 38 el número de nacionales muertos de manera violenta.

En la población venezolana de Rubio habrían encontrado el cuerpo de alias "Iván", mientras que en los disturbios en la cárcel de Santa Ana, al oriente de Venezuela, murieron los alias "Trucutú" y "Cheo". Seis de los muertos aparecieron con "tiros de gracia".
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Autoridades detectan peleas de 'paras' en muerte de colombianos en la frontera con Venezuela

Lo poco que tienen claro las autoridades a ambos lados de la frontera es que antigua gente del 'Catatumbo' pasó a la franja venezolana para delinquir.

Las vendettas entre grupos de paramilitares y narcotraficantes, que han disparado la violencia en la zona de frontera en las últimas semanas, llegaron hasta los atestados y oscuros pabellones de la cárcel de Santa Ana, el penal más temido en el venezolano estado de Táchira.

El miércoles, a golpes de cuchillo y con pistolas ‘hechizas’, diez presos fueron asesinados por sus compañeros de penal.

Entre las víctimas había cinco colombianos, dos de ellos reconocidos ‘paras’ del desarticulado ‘Bloque Catatumbo’: ‘Trucutú’ y ‘Cheo’, detenidos en esa penitenciaría desde hacía cuatro meses.

Según las autoridades, ‘Trucutú’ comandaba un grupo de paramilitares que llevaba años sembrando el terror en Ureña.

El Consulado de Colombia en San Cristóbal confirmó que los muertos son Juan Enrique Acero Bolívar, de 31 años; Alexis León, de 22; Ramiro Sánchez Becerra, de 24; Eduard Benur Castaño Rendón, de 22, y Humberto Williams, de 45, además de cinco ciudadanos venezolanos.

Guardia Nacional dijo que fue ataque entre bandos

“Un grupo atacó de imprevisto a un bando rival con cuchillos, machetillas y armas de fuego de fabricación casera”, confirmó ayer el general Luis Alberto Nieto Patiño, comandante de Brigada de la Guardia Nacional en San Cristóbal.

Las víctimas, que estaban procesadas por delitos como porte ilícito de armas, tráfico de drogas, hurto y homicidio, eran conocidas en Santa Ana como ‘Los paracos’. Según el oficial venezolano, “en ningún momento hubo un motín: sólo un grupo determinado actuó para eliminar físicamente a sus rivales”.

El martes, la guardia encontró en una requisa en Santa Ana cuatro revólveres y dos pistolas. Al parecer, los asesinos acusaron a sus víctimas de haber delatado el arsenal.

Mientras en la morgue del Hospital Central de San Cristóbal se esperaba a los familiares de los colombianos muertos, en dos regiones cercanas se descubrieron los cadáveres de otros ocho nacionales.

Además de detectar que antigua gente del ‘Catatumbo’ se pasó a la franja venezolana para delinquir, las autoridades de los dos países creen que la disputa por las rutas del narcotráfico, que sigue siendo fuerte en la región, y el temor por posibles delaciones han acentuado la violencia entre los desmovilizados.

Informes oficiales plantean la posibilidad de que buena parte de los 141 asesinatos de ex paramilitares ocurridos en el país hasta febrero pasado (39 de ellos, del ‘Catatumbo’) sea responsabilidad de sus antiguos compañeros de armas.

El hecho es que los ecos de la violencia en la frontera llegaron incluso hasta la Asamblea Nacional de Venezuela, donde ayer la diputada Iris Varela, del oficialista partido Quinta República, habló de posibles relaciones entre la masacre en Santa Ana y las denuncias de supuestas conspiraciones de paramilitares colombianos contra el gobierno de Hugo Chávez.

Asesinatos en Rubio y Ureña

En el sitio Las Dantas, en zona rural de la ciudad de Rubio y a menos de dos kilómetros de la frontera, autoridades venezolanas hallaron los cadáveres de seis colombianos.

Y en Ureña, municipio situado a media hora de Cúcuta, otros dos cuerpos de nacionales aparecieron con tiros de gracia.

Aunque aún no se ha establecido plenamente la identidad de las víctimas, se cree que entre los muertos está un jefe paramilitar al que llamaban ‘Iván’, señalado como responsable de asesinatos y extorsiones en la zona de frontera.

Frente a la situación, el vicecónsul en San Cristóbal, Gilberto Gómez Trujillo, señaló que ya se iniciaron gestiones para contactar a las familias de las víctimas.

El diplomático agregó que ayer mismo se envió información oficial sobre los hechos a la Embajada en Caracas y al Ministerio de Relaciones Exteriores en Bogotá.

CÚCUTA
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Las centrales obreras rompieron relaciones con el Gobierno del presidente Álvaro Uribe

Exigieron claridad en torno a supuesta entrega de lista de líderes obreros, de la izquierda y profesores, por miembros del DAS a los paramilitares.

De acuerdo con el dirigente sindical Julio Roberto Gómez, quien habló en representación del Comando Nacional Unitario (integrado por la CUT, la CGT, la CTC y la CPC, entre otras centrales), los trabajadores se mantendrán alejados de todos los espacios de participación institucional hasta que existan plenas garantías para el ejercicio y el desarrollo del sindicalismo, y de la protección de la vida de los dirigentes y afiliados.

En ese sentido, Gómez exigió claridad sobre las denuncias del ex director de informática del DAS, Rafael García, sobre una lista entregada por miembros del organismo estatal a paramilitares de líderes obreros, de la izquierda y profesores, que, según él, después aparecieron asesinados.

Así, de acuerdo con el manifiesto del Comando Nacional Unitario, se confirma que ha existido responsabilidad de agentes del Estado en la sistemática eliminación de sindicalistas.

Ante ello, el Ministro de la Protección Social, Diego Palacio, manifestó que comparte la necesidad de hacer claridad ante esas denuncias, pero pidió que se esperen las investigaciones y el pronunciamiento de la Fiscalía.

Aunque Palacio dice que respeta interés electoral de las centrales, solicitó a los sindicatos mesura con sus afirmaciones.

Judiciales /

Crecen distintas versiones sobre asesinato de niña wayúu

04/21/2006 - 01:31:00

Fuente: Caracol

Aumentan las confusas versiones sobre el asesinato de una pequeña indígena wayúu cuyo cadáver apareció aparentemente sin algunos órganos internos.

Marisela Polanco, tía de la menor y quien recogió el cadáver en un arroyo con aguas que no tienen más de 15 centímetros de profundidad, desmintió la versión de la Policía de La Guajira según la cual el cadáver fue atacado por aves carroñeras.

"Los chulos se tragan todo y la niña estaba intacta externamente. No creo que sean chulos decentes que se coman los ojos y dejen intactos los párpados y las pestañas", dijo la indígena.

Relató que un forense de Maicao le informó que tal vez algunos pescados se introdujeron en el cuerpo de la pequeña cuando estuvo en el agua y se comieron parte de sus órganos.

La electa congresista wayúu Orsinia Polanco, también pariente de la víctima, dijo que no entiende porqué la Policía trata de cambiar las versiones ni porqué Medicina Legal de Maicao demora la entrega de un informe real y exacto de la necropsia de la pequeña indígena, de nombre María Paula Bolaños.

Caracol Radio intentó conocer la versión de la madre de la niña pero fue imposible porque poco habla el español, se encuentra afectada por los hechos y además se encuentra en estado de embarazo.
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El gerente de campaña por la reelección en Magdalena dijo que si Uribe se lo pide se va

Según el diario 'Nuevo Herald', a Raúl Montoya Flórez E.U. le negó la visa porque habría tenido nexos con personas procesadas por lavado de activos.

Luego de las denuncias del diario, Montoya Flórez advirtió que no dejará el cargo como gerente de la campaña en el departamento de Magdalena a menos que se lo pidan los directivos del movimiento político.

“Si me dicen que me vaya, yo me voy”, aseguró Montoya, de 62 años, a EL TIEMPO.

Ayer en la tarde, una fuente del movimiento Primero Colombia aseguró que no hay una decisión sobre el tema.

En su edición de ayer, el Nuevo Herald reveló que la embajada de Estados Unidos (E.U.) en Bogotá le negó, hace un mes y medio, a Montoya, la visa de ingreso.

Las razones, según la publicación estadounidense, serían antiguos nexos de Montoya con tres personas que fueron encausadas en ese país por delitos relacionados con el narcotráfico.

La primera de ellas es Luis Vásquez, quien en 1992 fue procesado por lavado de activos y conspiración para delinquir, en un caso en el que también se involucró a narcotraficantes de la Costa Atlántica.

Las otras dos personas son los hermanos barranquilleros Mario y Giovani Lignarolo, procesados en 1981 por lavado de activos.

Montoya, dice el Nuevo Herald, puso una propiedad suya como garantía para el pago de una fianza de los hermanos. “Los conocí y no lo niego. Por los problemas que tuvieron, ellos debieron responder”, precisó Montoya.

Acerca de Vásquez, Montoya dijo que tuvo negocios con él.

“La visa no se puede convertir en un certificado de buena conducta”, aseguró Montoya.

Según el empresario, la publicación del diario estadounidense es un “golpe bajo” a la campaña del presidente Uribe.

“Que después de 26 años y faltando 40 días para una elección salga una historia en la que yo no tengo nada que ver, es algo sucio”, enfatizó Montoya, que en el 2002 también fue el gerente de la campaña política de Álvaro Uribe en esta región del país.

El nombre de Montoya salió a la luz pública nacional hace 15 días, cuando el ex jefe de informática del DAS Rafael García lo señaló de ser un miembro de la campaña Uribe en el 2002 que tenía vínculos con el narcotráfico.

En esa oportunidad, y en medios radiales, el propio Uribe lo defendió.

“Y ahora entonces le van a quitar legitimidad a este Gobierno cambiando a don Raúl Montoya, un hombre honesto que vive en Santa Marta, por Diego Montoya, un narcotraficante... A mí me da hasta pena con don Raúl Montoya. Pregunten ustedes en Santa Marta quién es él”, dijo Uribe.

Montoya es muy cercano al Presidente y a Jorge Noguera, el ex director del DAS, señalado también por García. Tan fuertes son sus nexos que su hija María Claudia ocupa un alto cargo en el DAS.

“Siempre se ha dicho que uno gobierna con los amigos –aseguró–, cuando el doctor Noguera llegó al DAS ella presentó su hoja de vida y tiene todas las condiciones para ocupar ese cargo”.

Por último, dijo que analiza la posibilidad de demandar al 'Nuevo Herald'.

SANTA MARTA Y BOGOTÁ

--------------------------

Sobre Infiltración del Das
por Senador electo Gustavo Petro Thursday, Apr. 20, 2006 at 3:42 PM

SOBRE LA INFILTRACION EN EL DAS, GUSTAVO PETRO RECLAMA CLARIDAD AL PRESIDENTE URIBE

download: Rtf at 15.8 kibibytes
El congresista solicita otras investigaciones 

El Representante a la Cámara Gustavo Petro dijo hoy que no son convincentes las razones que el Presidente Álvaro Uribe ha dado a algunos medios sobre las actuaciones de altos funcionarios del DAS comprometidos en los graves señalamientos realizados por el ex director de Informática de esa entidad adscrita a la Presidencia de la República y que no es entendible su insistencia en mantener como cónsul en Milán al ex director del DAS Jorge Noguera. 

Agregó, el parlamentario, que existen más casos de irregularidades cometidas por los cuestionados ex funcionarios del DAS, y que deben ser objeto de investigación. Entre otros se refirió a los siguientes: 


SECCIONAL NORTE DE SANTANDER. 
En un correo electrónico dirigido al Polo Democrático y a otros partidos, a comienzos del presente año, unos funcionarios del DAS de la Seccional Cúcuta afirman que en el año 2004, en desarrollo de un requerimiento, adelantaron una investigación en Norte de Santander para identificar a los propietarios de una finca denominada La Isla, en ese departamento, sobre la que existía una denuncia pública por actividades ilícitas que en ella se realizaban. En archivo adjunto al correo, los funcionarios remiten copia digital del oficio con radicado de salida desde Cúcuta distinguido con la referencia DAS.SDNS.254.GINT.2543, de carácter RESERVADO, dirigido al Coordinador de la Unidad Nacional Anticorrupción del DAS, JAIRO ENRIQUE MARTINEZ GUZMAN, en Bogotá, el 1 de marzo de 2004. El informe de inteligencia señala que el predio rural investigado se denomina Finca La Isla, está ubicado en el corregimiento Guaramito del municipio de Cúcuta y es propiedad de CARLOS EMIRO BARRIGA PEÑARANDA -recientemente elegido Senador por el partido Convergencia Ciudadana- y quien remplazó en el Congreso, durante un período del año 2003, al Senador Liberal Eduardo Benítez Maldonado. Agrega el documento que tanto CARLOS BARRIGA como su hermano RAFAEL BARRIGA tienen nexos con los grupos paramilitares de esa región, en donde este último es conocido con el alias de Toyota. Que sobre el área de Guaramito es frecuente el sobrevuelo de una avioneta de color blanco y que los hermanos Barriga coordinan envíos de droga hacia el exterior, en vínculos con carteles de Cúcuta y la Costa liderados por LUIS PEREZ MOGOLLON (Alias EL Pulpo), reconocido narcotraficante de esa región del país. Por último, el documento, que hace parte de una investigación más amplia que reposa estancada en los archivos del DAS, registra los datos biográficos y las fotografías de Carlos Emiro y Pedro Luís Barriga Peñaranda, otro hermano, este último dedicado al negocio de la contratación de carreteras y obras civiles a través de la firma Retromáquinas. 

En el texto principal del correo electrónico, dirigido a los partidos políticos, los funcionarios del DAS seccional, señalan que el documento de inteligencia enviado a LA Unidad Anticorrupción, en cabeza de MARTINEZ GUZMAN, fue también conocido por el entonces Director del DAS, JORGE NOGUERA y que los dos, lejos de dar desarrollo a la investigación pertinente, lo filtraron al propio Carlos Barriga y a los paramilitares, quienes en represalia decidieron asesinar al ex director seccional JORGE ENRIQUE DIAZ, junto a un suboficial de inteligencia del Ejército de apellido CELIS, hecho que ocurrió, según informes de prensa, en los días anteriores al 17 de abril de 2005, cuando fueron encontrados los cadáveres en Venezuela. En el correo los investigadores remitentes afirman que el crimen fue cometido en la Finca La Isla del elegido Senador Carlos Emiro Barriga y luego trasladados los cadáveres al otro lado de la frontera para confundir posteriores investigaciones. 

El Representante Petro agregó que tiene en su poder copia del correo electrónico y del documento de inteligencia y señaló que en este último se puede ver que el requerimiento de la investigación partió de la propia Presidencia mediante oficio Nº 48606, lo que según afirmó, lo lleva a pensar que posiblemente el Presidente Uribe no desconoce del todo el tema. Recordó, además, que Carlos Emiro Barriga votó afirmativamente, en el año 2003, durante su breve paso por el Senado, el primer proyecto de reelección presidencial. Ahora la pregunta que queda es, quién ordenó congelar la investigación sobre la finca La Isla y su propietario, añadió el parlamentario. 


SECCIONAL ATLANTICO. 
El 11 de marzo de 2003 en el interior del edificio donde funcionan las oficinas de UNIAPUESTAS, en pleno centro de Barranquilla, fue asesinado a balazos el socio de dicha empresa dedicada a la explotación del juego de chance, RENATO PARDO DONADO junto a sus escoltas JESUS GONZALEZ MOLINA y JOSE DOMINGO OÑATE BENJUMEA. Como se recordará, de la mencionada empresa de juegos de suerte y azar es socia ENILCE LOPEZ, alias LA GATA, y su hijo JORGE LUIS ALFONSO LOPEZ, actual alcalde de Magangue. Pardo Donado había sido convocado ese día a una asamblea de socios de Uniapuestas y fue recibido de manera normal a la entrada del garaje del edificio, al que ingresó en su vehiculo blindado junto con su chofer y sus dos guardaespaldas. Una vez en el interior fue conducido por un corredor, por personas conocidas y de un momento a otro se abrió una puerta en la que aparecieron varios individuos armados que dispararon varias ráfagas sobre él y sus dos guardaespaldas, causándoles la muerte de manera instantánea. El conductor que miraba todo desde el patio del patio del garaje, corrió a buscar refugio dentro del vehículo blindado, lo prendió y lo lanzó contra la puerta de cortina del garaje que se encontraba semiabierta, logrando salir del edificio. Presa del pánico se dirigió velozmente a las dependencias del DAS a pedir la ayuda de las autoridades. Hasta aquí el relato descrito coincide, en gran parte, con la versión del diario El Heraldo, publicada en la página 1D de la edición del miércoles 12 de marzo de 2003. 
Pocos horas después de conocerse la detención de Enilce López, por el delito de lavado de activos, el Representante Gustavo Petro recibió en su oficina una llamada del exterior, se trataba de RENATO PARDO, hijo del asesinado RENATO PARDO DONADO, quien le informó que estaba punto de viajar a Bogotá para pedir una cita con la Fiscalía, con el fin de entregar información sobre la muerte de su padre y que deseaba que Petro lo orientara para conseguir la entrevista. Cuatro días más tarde, Renato Pardo hijo, se reunió con el congresista y le contó que media hora antes del crimen de su padre, este recibió una llamada, en su teléfono celular, de Jorge Luís Alfonso López, el hijo de La Gata, en la que lo apremiaba para que se hiciera presente en Uniapuestas pues lo estaban esperando para la asamblea de socios. La versión la suministró RAMON ROSADO MOLINA, el conductor que resultó ileso, a los familiares de Pardo Donado, el asesinado socio de la empresa de chance. En la misma reunión con Petro, Pardo le comentó que ROSADO MOLINA había tenido que irse de Barranquilla para salvar su vida, pero que minutos después del crimen, cuando se refugió en el DAS, fue recibido por el director seccional, EMILIO VENCE ZABALETA, ante quien denunció a Enilce López y a Jorge Luís Alfonso López como los autores del crimen de su jefe y sus compañeros, y que él mismo había visto desde el patio a Jorge Luís disparando un arma de fuego. A continuación Pardo le comentó al parlamentario, que en profundo estado de nervios, Rosado Molina permaneció varias hora dentro del DAS y pudo ver con asombro, cuando Jorge Luís Alfonso López se hizo presente en el despacho de Emilio Vence, acompañado de otro individuo y luego de una hora salieron sonrientes los tres. Estos hechos hacen parte de la declaración que días después Renato Pardo, hijo, rindió ante la Fiscalía. 

El Representante Petro señaló que aunque la Fiscalía 35 Delegada de la Unidad de Vida de Barranquilla, abrió investigación contra Jorge Luís Alfonso López, actuando con extraña celeridad la precluyó, con lo cual López, seis meses después del crimen pudo inscribirse como candidato a la alcaldía de Magangue, en donde resultó elegido. No hay claridad de lo que pasó con la denuncia que ante el director seccional del DAS, realizó el conductor de Pardo Donado, ni se entiende la camaradería que exhibió este con el implicado el día del asesinato, precisó Petro. De otro lado, Uniapuestas y Enilce López contribuyeron con una donación de cien millones de pesos a la campaña que en el año 2002 llevó a la Presidencia al actual mandatario, agregó el Representante. 

En cuanto a las declaraciones dadas por el ex director de informática del DAS, Rafael García, sobre las implicaciones del organismo en la muerte del Fiscal Danilo Anderson, el Representante Petro insistió en que se debe aclarar plenamente si el ex director, Jorge Noguera, estuvo relacionado con alias Jorge 40 para la conspiración, como lo aseguró el testigo Giovanni Vásquez en Venezuela. 

 


Judiciales /

En libertad prestantes cartageneros capturados con cocaína

04/22/2006 - 10:39:00

Fuente: Caracol

Un Juzgado especializado de Cartagena declaró inocentes a tres prestantes miembros de la sociedad cartagenera quienes habían sido capturados por la Armada Nacional cuando transportaban en una embarcación 23 kilos de cocaína.

La decisión judicial cobija a Gustavo Lemaitre Noero, Felipe Frieri Martinez y Alfonso Segovia De la Espriella, quienes eran investigados por el delito de Trafico de estupefacientes, luego que miembros de Guardacostas interceptaran la embarcación "Blue Marlin" y hallara el alcaloide dentro de la misma.

El hecho se produjo en septiembre del año 2.004 cuando ellos participaban en un torneo internacional de pesca y ellos argumentaron en su defensa que la droga la habían hallado flotando en el Mar Caribe y se habían regresado para devolverla a las autoridades.

La retención de estos tres profesionales sorprendió a la sociedad cartagenera, dado el reconocimiento y prestigio de que gozaban, cada uno en sus respectivas actividades empresariales.

Los tres una vez fueron notificados de su inocencia recobraron su libertad y ahora quieren olvidar esta pesadilla que vivieron desde hace cerca de dos años.
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Con videos y largometrajes, las Farc intentan extender su guerra al terreno de la propaganda visual

Tras editar un video del ataque a Las Delicias, en 1996, el Secretariado de esa organización ordenó hacer obras de Tv. y cine de sus cruentos ataques.

Cuando las luces se apagaron en el pequeño auditorio del cineclub bogotano, los espectadores vieron aparecer en la pantalla a niños que iban a la escuela, descalzos, pobremente vestidos y por caminos enlodados.

Se trataba de 'La niñez postergada', un dramatizado con una dura crítica al abandono del Estado, que fue realizado a mediados de los años 90 en poblaciones del Caquetá, Putumayo, Tolima y Huila.

Solo al final, los invitados se dieron de cuenta de que no era una película cualquiera. En los créditos finales aparecieron las Farc como realizadoras y productoras.

Luego, cuando las luces se encendieron, en el público aparecieron varios encapuchados. Ellos explicaron que se trataba de una actividad para que la gente conociera "otra cara de las Farc".

El video hacía parte del primer intento de las Farc para extender su guerra al terreno de la propaganda visual. Ahora, 10 años después, la táctica parece estar llegando a su más sólida etapa.

Tácticas interactivas

En cada frente de las Farc hay guerrilleros que además del fusil cargan una cámara digital y se han convertido en realizadores, productores y editores de sus propios videos y documentales.

La idea es difundir la vida cotidiana en sus campamentos y sus acciones armadas, sin editar las cruentas imágenes de la guerra.

Sus productos llevan el sello de ‘Farc films’ y circulan en Colombia y varios países.

El grupo, según le dijo a EL TIEMPO un reinsertado de las Farc, ha dado apoyo o ha financiado al menos a siete cortos y largometrajes de cine, incluso realizados por directores europeos, y a más de una veintena de videos. Además, usan su red de distribución clandestina para difundir otras cintas que no han sido realizadas por ellas.

Pero, además, han dado paso a tecnologías más actuales y populares: animación en 3D, CD, DVD y CD ROM interactivos, que distribuyen en todos sus frentes y poblaciones de influencia.

Actualmente, afirmó el ex guerrillero, las Farc trabajan en la preproducción de un cómic ‘fariano’ en 3D y de un videojuego buscando los servicios de una firma productora estadounidense en esa rama.

Desde finales de los 90, según le dijo a este diario el ex guerrillero, las Farc ya contaban con una amplia videoteca de producciones propias, cuyo público principal eran universidades, organizaciones sociales y ONG europeas.

Pero además de intentar mejorar su imagen, estos videos se convirtieron en una forma de aumentar la moral de sus combatientes. Algunos de los videos ‘farianos’ más populares entre los guerrilleros los de las tomas a Las Delicias (Putumayo), que dejó 27 muertos, y al cerro Tokio (Valle), donde murieron 18 infantes de marina en el 2001.

El video de Tokio tiene una introducción en la que las Farc justifican la acción y luego muestra el entrenamiento de guerrilleros para el ataque.

En 14 idiomas

La producción fue subtitulada en 14 idiomas y distribuida por la comisión internacional de las Farc en países de América y Europa.

"Esto caló tanto en el pleno del 2000, que el Secretariado dio la orden de comprar masivamente cámaras para los frentes, crear un manual de filmación e impusieron la obligación de filmar cualquier acción militar que tuviera 90 por ciento de probabilidades de triunfo", sostiene el ex jefe guerrillero.

Todos los grandes ataques de finales de los 90 y principios del 2000 quedaron registrados en video.

El único referente fílmico que tenía el grupo ilegal armado era la operación ‘Marquetalia’, realizado por los franceses Jean Pierre Sergent y Burno Muel, en septiembre de 1965. Por esto, durante los años siguientes a 1997, las Farc promovieron las filmaciones en sus filas.

Con la activación del PC3 (Partido Comunista de Colombia Clandestino), en la zona de despeje del Caguán, el bloque Sur fue uno de los más activos. ‘Matías’, un caricaturista con 8 años en las Farc, intervino en la adquisición de equipos de sincronización de sonido y cámaras mixtas, y empezó la distribución masiva de las producciones en CD, correos electrónicos e Internet en barrios, universidades y organizaciones sociales.

El ex guerrillero recuerda un proyecto de cinco universitarios bogotanos de la Red Urbana Antonio Nariño (Ruan), que produjeron un argumental titulado Del Campo a la Ciudad, con un apoyo de 25 millones de pesos.

‘Iván Márquez’ fue el más entusiasta con la película, que contaba la historia de las primeras milicias en Bogotá.

Pero ‘Márquez’ quería algo más profesional y contrató a un actor de un grupo teatral de Cali para la formación actoral de algunos guerrilleros, con los que se filmó La Niñez Postergada y otras cintas.

Fuentes militares indicaron que el Ejército le hace seguimiento a este proyecto de propaganda, al que consideran un instrumento de "guerra polìtica, dirigido a la comunidad internacional , para desinformar y minimizar los efectos de sus acciones".

Una filmoteca para  hacer propaganda

    * ‘7 días en el monte’ es un cortometraje que hace seis años les propuso a las Farc un director alemán de cine ‘underground’. El filme fue subvencionado por ese grupo en un 50 por ciento.

    * ‘De Marquetalia al Caguán y del Caguán al poder’ es un largometraje de dos horas que data del 2001, realizado por un director ecuatoriano. Él puso los equipos y se rodó en los límites de Putumayo y Ecuador.

    * En París, hace tres años, una productora francesa filmó una cinta sobre las Farc, en la que actúa un miembro de la comisión internacional de ese grupo.Trata sobre una europea que conoce a un guerrillero.

    * Una película sobre Fidel Castro, en algunos escenarios colombianos, se hizo con apoyo logístico de las Farc. La obra recrea la visita del presidente cubano a Bogotá en 1949, cuando mataron a Gaitán.

Buscan ayuda en E.U. para su juego

Un grupo de jóvenes de las Farc, apoyados especialmente por ‘Iván Márquez’, han advertido las inmensas posibilidades que los dibujos animados en 3D les proporcionan para propagar sus ideas entre menores y la gente joven, señala una fuente que estuvo en esa guerrilla.

En los últimos años, el grupo ha contratado a ingenieros y ha adquirido tarjetas gráficas de gran potencia y otros equipos de animación.

Con estas disponibilidades técnicas, guerrilleros especialistas en ese campo trabajan en pruebas para la creación de videojuegos y CD interactivos (fotos). Hoy en día, las Farc hacen contactos con una reconocida productora de juegos en E.U., haciéndose pasar por clientes normales, para crear su propio videojuego.

Un cómic que surgió por los muñecos del comandante ‘Marcos’

Actualmente, la animación en 3D (tercera dimensión) está siendo utilizada en algunos frentes de las Farc con el objetivo de propagar la ideas de ese grupo ilegal armado en algunas escuelas y colegios del sur del país, donde tienen influencia.

Guerrilleros ‘duchos’ en diseño crearon un ‘superhéroe fariano’, dirigido especialmente a los niños y jóvenes.

La idea nació en un campamento del Tolima, después de que algunos guerrilleros asistieron a una feria del libro en Bogotá y compraron muñecos del subcomandante ‘Marcos’, del Frente Zapatista de Liberación Nacional (Fzln), de México.

Inicialmente, contó a este diario un ex jefe guerrillero, una profesora rural, simpatizante de las Farc, realizó los bosquejos del muñeco animado en un cuaderno. Les dio movimiento pasando rápidamente las hojas.

De esos bosquejos nació la imagen de un miliciano, un joven negro de unos 17 años, quien llega hasta una zona rural a darles charlas a estudiantes de escuelas pobres.

El miliciano tiene una figura musculosa, uniforme camuflado, boina roja y lleva un brazalete de las Farc–Ep.

La cinta animada, que dura pocos minutos, tiene las voces de ‘Yesenia’ y ‘Moisés’, dos guerrilleros locutores de la emisora clandestina de las Farc.
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SEÑORES 

PARTIDO POLITICO 
E.S.C 

ME SIENTO MUY EMOCIONADO AL PODER ESCRIBIRLES PORQUE SE QUE USTEDES BUSCAN UN MEJOR FUTURO PARA NUESTRO PAIS Y UNAS ELECCIONES LIMPIAS Y NO MANCHADAS POR DINEROS DEL NARCOPARAMILITARISMO. 
AL LEER EN PRIMERA PAGINA DEL TIEMPO DEL DIA DOMINGO 22 DE ENERO SOBRE CANDIDATOS QUE TIENEN NEXOS CON EL NARCOPARAMILITARISMO ME DECIDI A ENVIAR ESTE DOCUMENTO. 
EL DOCUMENTO QUE ADJUNTO HACE PARTE DE UNA INFORMACION QUE FUE ENVIADA EN SU MOMENTO POR NOSOTROS (DAS SECCIONAL CUCUTA AL MANDO DE EL DR JORGE DIAZ) A LOS MANDOS CORRESPONDIENTES EN LA DIRECCION DEL DAS BOGOTA, TENIENDO ESPECIAL CONOCIMIENTO EL DIRECTOR NACIONAL DE ESA EPOCA JORGE NOGUERA. 
COMO BIEN SABEN ESTOS SEÑORES TENIAN FILTRACION DE INFORMACION CON LOS NARCOPARAMILITARES Y POR ELLO FUE QUE CARLOS BARRIGA Y LOS PARAS DE PUERTO SANTANDER TUBIERON ACCESO A ELLA Y DECIDIERON ASESINAR AL EXDIRECTOR DEL DAS JORGE DIAZ Y AL SARGENTO DE INTELIGENCIA DEL EJERCITO CELIS PORQUE PODIAN INTERFERIR MAS ADELANTE CON EL PROYECTO POLITICO DE CARLOS BARRIGA Y OTROS QUE ESTAN EN ESE CUENTO. ESTA INVESTIGACION LA TIENEN GUARDADA EN EL DAS Y NUNCA LA MOVIERON PORQUE PARA ESO PAGARON UNA GRAN SUMA DE DINERO A LOS QUE TENIAN ACCESO A ELLA EN ESPECIAL JORGE NOGUERA . 
EL EXDIRECTOR DEL DAS FUE ASESINADO EN LA FINCA LA ISLA JURIDICCION DE GUARAMITO POR LOS PARAS MANDADOS POR ELLOS Y LUEGO PASADOS A VENEZUELA PARA QUE NO SE ABRIERA INVESTIGACION. 
EN EL DAS REPOSA UNA INVESTIGACION MAS COMPLETA QUE HACE PARTE DE ESTE DOCUMENTO.PUEDES VER QUE TIENE SU RADICADO DE SALIDA POR PARTE DEL DAS CUCUTA. 
ESPERO QUE PUEDAN HACER ALGO CON ESTA INFORMACIÓN QUE LE ENVIAMOS , ES LEGAL, VERIDICA Y PUEDE SER VERIFICADA CON LOS RADICADOS DE LA SECCIONAL 

QUE DIOSITO LOS COLME DE VENDICIONES Y LES SIGA DANDO ESAS GANAS DE CAMBIAR ESTE PAIS QUE TANTO NECESITA UN CAMBIO Y QUE URGE ACABAR CON TANTA VIOLENCIA Y TANTO DINERO SUCIO . 
EN ESTOS MOMENTOS EL SEÑOR CARLOS BARRIGA ESTA REPARTIENDO DINERO Y COMPRANDO LIDERES POLÍTICOS POR TODAS PARTES, LO DEMAS LO HACEN LOS PARAS QUIENES YA ESTAN OBLIGANDO A NO ACEPTAR NINGUN POLÍTICO QUE NO SEA DEL MOVIMIENTO DE ELLOS. 

UN ABRAZO 
FUNCIONARIOS DAS 

escriba sus comentarios
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