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Dice Santos que Serpa no reportó al gobierno amenazas a su familia

05/06/2006 - 19:04:00

Fuente: Caracol

"La salida del país de los hijos del candidato presidencial del Liberalismo, Horacio Serpa Uribe, se trata de una decisión personal", afirmó hoy a Caracol Radio el vicepresidente de la República, Francisco Santos.

Serpa expresó su determinación de enviar a sus hijos al exterior argumentando medidas de precaución y ante la escalda de inseguridad en Colombia.

Francisco Santos expresó que esa actitud es respetable y que el señor Serpa nunca ha comunicado al Gobierno sobre la seguridad de su familia, pero que el gobierno esta dispuesto a ofrecerle todas las garantías.

Manifestó que si el candidato Liberal hubiera considerado los riesgos y los hubiese comunicado, el ejecutivo estaría listo a hacer una evaluación y habría tomado las medidas del caso.

Dijo Santos que se está prestando seguridad para todos los candidatos presidenciales y que si alguien tiene problemas, semanalmente se esta reuniendo la Comisión de Garantías para hacerle el seguimiento a todas las denuncias.

La decisión de Serpa

Serpa había confirmado a Caracol Radio su decisión de enviar al exterior a sus hijos como medida de precaución ante la escalada de inseguridad que afecta al país. Dijo que si bien no existen amenazas directas, indicó que lo mejor "es mejor prevenir que curar".

Horacio José y Sandra preparan maletas mientras que Rosita, su hija se mantendrá por fuera de Colombia, señaló el candidato liberal.

Rosita, su esposa, se quedará acompañándolo. "A Rosita no la saca nadie", manifestó el señor Serpa Uribe. Dijo que la decisión de enviar al exterior a su familia la tomó tras el secuestro y asesinato de doña Liliana Gaviria, la desaparecida hermana del expresidente y jefe del partido liberal, César Gaviria Trujillo.

El señor Serpa dijo que el país vive un alto grado de inseguridad que preocupa. " En estas condiciones es difícil hacer la campaña. Lo ocurrido con Liliana Gaviria confirma que hay grave peligro y que las amenazas ya no son sobre los aspirantes presidenciales, sino sobre sus allegados", señaló el candidato Serpa Uribe".

Dijo que si bien ha recibido toda la colaboración de la Policia de Bogotá y que lo factible es que en un 99 por ciento no ocurra nada, no quiere dejar que ese uno por ciento pueda eventualmente afectar de una u otra manera a su familia.

Carlos Gaviria dice que no ha sido amenazado. Mockus se siente seguro

El candidato presidencial por el Polo Democrático, Carlos Gaviria, aseguró que aunque no ha sido amenazado de muerte, su seguridad no es la mejor.

Precisó en Bucaramanga que la inseguridad es completamente precaria y por lo tanto debe enfrentar una campaña sin las medidas de seguridad requeridas, sin embargo pese a esto decidido afrontar el desafió.

Sobre lo que consideró como ataques verbales del candidato presidencial, consideró que esto se debe al nerviosismo del presidente Alvaro Uribe, que hasta hace poco aparecía como inexpugnable y su lenguaje era un poco apacible y en este momento no lo es, y se siente fuertemente cuestionado y ve en peligro su reelección

Por su parte, el candidato Antanas Mockus se declaró satisfecho con su seguridad y dijo que hace varios meses su vehículo estaba "destartalado", pero los encargados de su protección ya lo cambiaron.
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Policía acusa a las Farc y a ONG de obstaculizar erradicación de coca en la Macarena
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El general Jorge Daniel Castro, director de la Policía Nacional, hizo la denuncia al señalar que "las Farc están utilizando a la comunidad como escudos humanos para que no permitan la erradicación manual, buscando que los campesinos se enfrenten con la fuerza pública y están dirigidos por tres personas miembros de una Organización No Gubernamental del Guaviare llamada Asoguejar".

La denuncia la hizo el oficial desde el corregimiento La Sierra jurisdicción del municipio de Puerto Nare, Antioquia, hasta donde llegó en compañía del Alto Comisionado para la Paz, Luis Carlos Restrepo, para instalar uno de los 55 puestos móviles de policía que se abrieron hoy en zonas apartadas del país en donde anteriormente no había presencia de la fuerza pública.

El general Castro dijo que de seguir esta situación se verá obligado a solicitar al presidente Alvaro Uribe permiso para apelar a la fumigación aérea y erradicar la coca en la Macarena.

Las Farc y el asesinato de Liliana Gaviria

Para el director de la Policía Nacional, es clara la participación de la columna Teófilo Forero de las Farc en el asesinato de Liliana Gaviria.

"Una participación, autoría y materialización clara de la Teófilo Forero en el asesinato de Liliana Gaviria y su escolta se develan con la captura de diez milicianos de la esta columna el día de ayer y entre ellos, cinco estarían detrás de la masacre de los concejales de Rivera, Huila y el concejal de Campo Alegre", aseguró el general Jorge Daniel Castro, director de la Policía Nacional.

Por otra parte, al conocer las versiones de la organización Redepaz en Risaralda, que desestimó las primeras investigaciones de la Policía sobre el crimen de Liliana Gaviria, el alto oficial señaló que le parecía "una estupidez y que era todo lo contario". 
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Esta es la casa del barrio Campestre B, de Dosquebradas, donde vivieron los secuestradores y donde, según la Policía, se planeó buena parte del intento de secuestro de Liliana Gaviria. Aquí se hallaron huellas que están siendo analizadas por los expertos.

Alex Chica
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Guerrilleros de Farc inexpertos en operaciones urbanas, responsables de la muerte de Liliana Gaviria

En sólo 38 días, sellaron la suerte de la hermana del ex presidente César Gaviria, en la planta superior de una casa en Dosquebradas (Risaralda).

El lugar fue pedido en arriendo por un comerciante de hilos del centro de Pereira para alojar a los insurgentes que acababan de llegar del Huila. Ese día, el plan que habría de terminar con la vida de Liliana Gaviria entró en cuenta regresiva.

Ocurrió el 21 de marzo pasado. En esa fecha, el comerciante Javier Augusto Rendón arrendó el inmueble, en el barrio Campestre B, en Dosquebradas, en el área metropolitana. Allí, sin mucho equipaje, se alojaron los recién llegados para empezar a planear lo que debía ser un secuestro perfecto.

Rendón firmó el contrato con el nombre de Julio Flórez. Su siguiente misión fue comprarles un carro. Pero esta vez no usó ese nombre.

Inexplicablemente puso su verdadera identidad en los documentos de compra del Mazda rojo, de placas VLJ 928, en el que la hermana del ex presidente César Gaviria luchó a muerte con sus secuestradores, el pasado 27 de abril.

El error de Rendón fue infantil. El más grave en la serie de equivocaciones que él y sus socios cometieron, según la investigación de la Fiscalía y la Policía. Eso facilitó el trabajo de las autoridades, que el pasado viernes –tan solo una semana después del crimen– sindicaron por este hecho a cinco miembros de la columna ‘Teófilo Forero’ de las Farc.

Pero, ¿por qué un miembro de la ‘Teófilo’, la fuerza élite de la guerrilla, dejaría un rastro tan obvio como el de Rendón?

Eso aún no es claro. Una posibilidad es que él, que lleva varios años viviendo en Pereira, no tuviera experiencia en este tipo de operaciones. La otra es que no supiera que ese carro iba a ser usado para cometer el secuestro y que creyera que solo iba a ser utilizado para espiar el condominio donde vivía Liliana.

De hecho, el Mazda rojo fue comprado para hacerlo pasar por otro vehículo igual, que pertenecía a una persona que solía parquearse afuera del condominio a esperar a uno de los residentes. Así pretendían evitar sospechas.

En todo caso, el carro fue la pista de partida para la investigación.

La primera vez que los testigos reportan haber visto a los sindicados en él fue en la primera semana de abril.

Por esos días, empezaron a frecuentar los establecimientos de rumba que hay cerca del condominio Gaviria. Su intención era hacer inteligencia en el sector. Pero no lograron pasar inadvertidos. Beatriz Villalba, Armando Hermosa y Alexander Puerta, los guerrilleros rurales enviados desde el Huila, dejaron rastros de su poca experiencia urbana. Varios testigos en estos lugares los identificarían tiempo después.

Compraron celulares en el Éxito

Pero no solo en esas rumbas fueron poco discretos. En Semana Santa, se fueron de paseo. Alquilaron una finca cafetera en Risaralda y se dieron una de sus últimas fiestas antes de cometer el crimen.

Al regresar a Pereira, el 16 de abril, compraron varios celulares en un almacén Éxito para realizar el secuestro. Casi todo estaba listo. Solo faltaba la caleta donde pretendían meter a Liliana para sacarla de Pereira, en un camión.

Rendón contrató su construcción. Lo hizo en compañía de Norbey García, otro de los sindicados. Para eso escogieron un taller en Santa Rosa de Cabal. El dueño era un vecino de García. Le dijeron que necesitaban una jaula metálica y le dieron las medidas.

Cuando estuvo lista, llegó la orden del secuestro. Pero todo salió mal. Luego de matar a su conductor, el esfuerzo para introducir a Liliana en el Mazda rojo fue más difícil de lo que esperaban.

Al parecer, en medio del forcejeo, ella recibió el tiro que le entró por el vientre y le llegó al corazón.

Medicina Legal halló rastros de piel en sus uñas, evidencia de la intensa lucha. Su cuerpo quedó tendido afuera del Mazda rojo a las 6:57 de la noche del 27 de abril.

Un par de días después de que la noticia sacudió al país, el hombre que construyó la caleta recibió la orden de desarmarla. No lo hizo y empezó a sospechar. Cuando la Policía llegó a su taller con fotos de varios sospechosos, él reconoció a Rendón.

Eso fue el miércoles pasado. No era la primera vez que el grupo de investigadores, coordinado por el general Óscar Naranjo, director de la Dijín, encontraba a testigos que identificaban a personas (incluidas en los archivos de fotos de guerrilleros) como las mismas que habían visto cerca del condominio Gaviria.

Las versiones y retratos hablados de los testigos fueron clave. Uno de ellos permitió llegar a la casa en Dosquebradas. La allanaron el martes pasado. Allí hallaron una copia del contrato de arrendamiento y una factura de Cablecentro, a nombre de Beatriz Villalba, la única mujer del grupo. En la empresa de cable reconocieron su rostro en el libro de fotos de la Dijín.

El cerebro en Pereira

Los indicios eran cada vez más fuertes. Por eso, el jueves se decidió reunir todas las pruebas para expedir las órdenes de captura. Al día siguiente, unos minutos después de la rueda de prensa, Norbey García fue detenido en Santa Rosa de Cabal. Él era ayer el único capturado.

Aunque ‘el Paisa’ siempre ha sido el cerebro de las acciones de la ‘Teófilo’, los investigadores creen que el plan en Pereira fue diseñado por un mando medio, que estaría al frente de una célula guerrillera que intenta consolidarse en la ciudad. Sobre él se sabe poco. El reto ahora es desenmascararlo.

¿Por qué las Farc querían secuestrarla?

Aunque para las autoridades es claro que el móvil de las Farc para secuestrar a Liliana Gaviria fue político, la pregunta es si su plagio iba a ser usado como una carta para el canje o si iba a ser utilizado para desestabilizar las elecciones.

En el primer caso, algunos creen que la guerrilla no necesita más nombres en la ya gruesa lista para el intercambio y que otra personalidad más no agregaría ninguna presión adicional.

Sin embargo, no puede menospreciarse el peso que la hermana de un ex presidente, que además es el principal líder de la oposición, podría tener en ese escenario.

Pero la segunda hipótesis es la que cobra más fuerza teniendo en cuenta el momento en que se produjo el hecho: a un mes de los comicios.

Además, eso encajaría en el tipo de acciones de alto impacto que siempre ha ejecutado la columna ‘Teófilo Forero’, ya que el secuestro pondría en jaque la seguridad democrática en plena campaña y se convertiría en un difícil tema para las relaciones Gobierno-oposición.

De hecho, cabe la posibilidad de que las Farc hayan puesto su mira en la oposición liberal, y no en el Polo, con el fin de desatar una mayor desestabilización.

Eso explicaría por qué el candidato del liberalismo, Horacio Serpa, decidió ayer sacar del país a sus hijos, tras el crimen de Liliana.

Las tácticas más impactantes de la ‘Teófilo Forero’

    * Podaron árboles antes de secuestrar avión: Los guerrilleros cortaron los árboles de un tramo de la vía entre Hobo y Gigante (Huila) para permitir el aterrizaje de un avión de Aires secuestrado en Neiva. Este hecho provocó el fin de los diálogos de paz en la era Pastrana, en el 2002.

    * Señuelos para entrar al edificio Miraflores: Un comando guerrillero ingresó en el 2001 al edificio Miraflores de Neiva y en 15 minutos secuestró a 14 personas. Mientras eso ocurría, otro grupo atacaba un CAI y ponía petardos para distraer a las autoridades.

    * Compra de acciones para atentado en El Nogal: La guerrilla compró acciones y reclutó a un profesor de squash para infiltrarse en el club. La bomba fue instalada en un carro. Dos de los terroristas murieron en el carro (2003), en un intento de sus jefes por no dejar pistas.

    * Los sorprendieron lejos del Concejo de Rivera: Unos 20 guerrilleros ingresaron a la Estancia Los Gabrieles y dispararon contra 9 concejales de Rivera (Huila), que sesionaban lejos de su recinto y sin mayor protección, el pasado 27 de febrero.

Cada sindicado tenía una tarea en el plan

    * Javier Rendón. Su misión era la logística. Arrendó la casa, compró el carro y encargó la caleta. Era el único que residía en Pereira

    * Alexander Puerta Triana tuvo la misión de seguir, en moto, las rutinas de desplazamiento de Liliana Gaviria.

    * Beatriz Villalba, ‘Vanessa’, tenía la misón de manejar el Mazda durante el plagio. Servía como ‘fachada’ para hacer seguimientos.

    * Armando Hermosa, ‘Rubén’, era el experto en seguridad y está señalado de ser escolta de ‘el Paisa’, líder de la ‘Teófilo’.

    * Norbey García, ‘Mono’, prestó ayuda logística a Rendón para mandar a hacer la caleta. Es el único detenido por ahora.

Jaula con cinturones y suero

Acondicionada con una colchoneta y con cinturones de amarre para inmovilizar a la víctima en posición horizontal y facilitar su traslado en un vehículo, la caleta hallada por la Policía en un taller de mecánica de Santa Rosa de Cabal (Risaralda) parece más una jaula de tortura.

Para el proceso de construirla, en el que Norbey García, ‘ Mono', capturado el viernes, habría sido una especie de intermediario, se usó una base en madera en forma de cama, de aproximadamente 1,9 metros de largo por 0,9 de ancho, cerrada por sus cuatro costados por láminas y estructuras metálicas, y con agarraderas en los extremos.

La caleta solo está descubierta en la parte superior, en donde cuatro barrotes permiten tener contacto visual con la víctima, y al mismo tiempo evitan su escape en caso de que se suelten las amarras.

Con la caleta también fueron hallados dos cilindros de oxígeno, suficientes para mantener vivo al secuestrado durante varios días estando en un lugar hermético y cinco bolsas de suero que serían suficientes para no darle alimentación diferente en por lo menos tres o cuatro días.

Al referirse a la caleta, el general Óscar Naranjo, quien dirige la investigación, dijo que la manera en que está construida “habla de la barbarie de las Farc”.

PEREIRA
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Medida de aseguramiento contra Norbey García Orozco, sindicado del asesinto de Liliana Gaviria

La profirió el juez Quinto Penal Municipal de Control de Garantías, ante quien compareció García Orozco este sábado.

García Orozco fue capturado el pasado 4 de mayo a las 6:30 de la tarde, en Santa Rosa de Cabal (Risaralda). Esposado con las manos atrás y en medio de estrictas medidas de seguridad, fue llevado al Palacio de Justicia, en Pereira, donde compareció ante el Juez, que dio inicio a la audiencia pública.

En el despacho le fueron quitadas las esposas y una vez el juez estableció que la captura se cumplió de acuerdo con las normas, la Fiscalía 25 especializada de Derechos Humanos formuló cargos en su contra por los delitos de homicidio agravado, secuestro extorsivo agravado, rebelión y porte ilegal de armas. Los dos primeros delitos contemplan penas de entre 25 y 40 años de cárcel.

“Inocente” fue la única frase que pronunció García en el despacho, cuando el juez le preguntó cómo se declaraba frente a los cargos que se le imputaban por la muerte de la señora Gaviria y su escolta José Fernando Vélez Rengifo, el 27 de abril en el municipio de Dosquebradas.

Así se preparó el secuestro

De acuerdo con la investigación desarrollado por la Fiscalía y la Policía, el Mazda rojo en el que fue transportada Gaviria y abandonado junto a su cadáver, fue comprado mes y medio antes de los hechos por Javier Augusto Rendón Benjumea, conocido como ‘J’ o ‘El Patrón’.

Según el recuento de los investigadores, García Orozco, conocido como ‘El Mono’, y Rendón son los dos hombres que el 20 de abril acudieron al parqueadero ‘El Piragüita’ en Santa Rosa de Cabal, para solicitar unas reparaciones y acondicionamientos de un camión azul, además de la construcción de una especie de jaula o reja que haría las veces de ‘caleta’. 

Ese vehículo y el dispositivo, junto a dos pipas con oxígeno, suero, un colchón, sogas y arnés para asegurar a su víctima fueron hallados en el parqueadero, además de cantidad de canastillas en las que se transporta leche, con las que sería cubierta, para no despertar sospechas y llevarla a un destino final.

Sería sedada

De acuerdo con un informante que permitió llegar a las autoridades hasta el lugar, escuchó decir a Garcia Orozco “A la vieja hay que sedarla” y que además éste le había referido que pertenecía a la guerrilla y esperaba una platica.

Además de ese testimonio, desde unos días antes, en el sitio La Badea, de Dosquebradas, donde fue asesinado el escolta y secuestrada la señora Gaviria, diversos testimonios relataron a las autoridades de este sitio era frecuentado por tres hombres que se hacían llamas ‘Los opitas’, y que procedían del Huila y Caquetá.

Una versión similar habrían dado en el barrio Campestre B, en Dosquebradas, donde por tres meses se hospedó uno de los hombres junto a un adolescente.

Una de las mujeres sindicadas, Beatriz Villalba Betancourt, habría ayudado a completar los 130.000 pesos que costó el colchón que sería dispuesto en la reja metálica, y participado en otras fases de la operación.

Además de García Orozco, Rendón Benjumea, Villalba Betancourt, por los mismos hechos se investiga a Armando Hermosa Tovar y Alexander Puerta Triana, presuntos miembros de la columna Teófilo Forero, de las Farc. 

Ante la exposición del investigador que tuvo a su cargo el caso y la del Fiscal 25 Especializado, el Juez 5 Penal Municipal de Control y Garantías consideró que a García Orozco no se le podía conceder la casa por cárcel ante la gravedad de los delitos y la presunta participación de un grupo insurgente en los hechos y determinó la medida de aseguramiento.

El abogado defensor apeló de la decisión del  juez y pidió que todo el proceso sea enviado a un Juez de conocimiento que debe seguir el caso. Dijo a los medios de comunicación que su defendido es un ‘Chivo expiatorio cuando las autoridades tienen la presión de mostrar resultados”.

Hacia las 4:30 de la tarde, de nuevo en medio de estrictas medidas de seguridad, García salió de la sala de audiencias. Sólo alcanzó a dar un beso a su compañera, que todo el tiempo estuvo pendiente del caso y lo despidió con lágrimas. 
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Gobierno investiga casos de 24 desaparecidos que luego fueron reportados como guerrilleros

05/06/2006 - 17:32:00

Fuente: Caracol

El gobierno anunció que adelantará una completa investigación por las denuncia sobre la desaparición de varias personas en Antioquia que luego son presentadas por el ejército como muertas en combates.

El ministro de Defensa, Camilo Ospina, durante un Consejo de Seguridad realizado en Medellín, manifestó que aunque no tiene certeza sobre los casos denunciados, estos se revisarán así como las actuaciones de la fuerza pública, que deben estar sujetas a la Constitución y la ley, y garantizó que los hechos serán aclarados.

En diversas subregiones de Antioquia se ha denunciado la desaparición de 24 personas, cuyas familias luego las reciben muertos y con señalamientos de que pertenecían a grupos armados ilegales y fueron abatidas en combates.

Desmovilizados no pueden tener armas

El ministro de Defensa fue enfático, además, en que no se permitirá que los reinsertados de las AUC continúen portando armas, pues su compromiso es no llevarlas, y señaló que se han dado instrucciones al Ejército y la Policía para que se detenga a quienes porten armamento y se investigue su situación jurídica.

Recordó también, que en el país sólo hay una Convivir que cuenta con la autorización de la Superintendencia de Vigilancia para operar, y que las demás organizaciones de seguridad que siguen operando con ese nombre son ilegales.

Un anunció importante fue el de no obligar a las personas a que se identifiquen para informar de los casos de extorsión, un delito que va en incremento en el país pero que la gente no denuncia por temor.

El ministro reveló que de ahora en adelante los ciudadanos podrán denunciar los casos de extorsión sin tener que comprometer su identidad, aún corriendo el riesgo de que algunos casos no sean ciertos, situación que deberán entrar a controlar y definir las autoridades.

El ministro de Defensa, Camilo Ospina, concluyó su reunión de seguridad con una visita a la comuna trece, para revisar como continua la situación de orden público, luego de que el estado retomará el control de la zona en el 2002.
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Asesinan a padre de diputado del Cesar

05/06/2006 - 19:27:00

Fuente: Caracol

David Barbosa, padre del diputado cesarense Ramón David Barbosa, fue asesinado en el municipio de Santa Rosa sur de Bolívar.

Según la primeras versiones, Barbosa había salido de un almuerzo al que había sido invitado cerca a un establecimiento donde se comercializa ganado, cuando dos sujetos que se movilizaban en un motocicleta se acercaron y le propinaron dos impactos con arma de fuego, causándole la muerte de forma inmediata.

El padre del diputado estaba dedicado a la agricultura, a la ganadería y al comercio, y hacia parte del Movimiento de Integración Regional (MIR).

Las autoridades investigan los móviles del homicidio y avanzan tras las pistas para capturar a los sobre responsables del crimen.

El cuerpo sin vida de David Barbosa será trasladado al municipio de Aguachica (Cesar), en la próximas horas donde se preparan actos especiales para su funeral. 
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Se frustra encuentro Uribe - Chávez. El mandatario de Venezuela no va a Costa Rica
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El presidente de Venezuela, Hugo Chávez, no viajará este lunes a Costa Rica para la toma de posesión del presidente de ese país Oscar Arias, evento donde tenía previsto un encuentro con su homólogo de Colombia Alvaro Uribe.

El mandatario venezolano, sin profundizar en razones, le comunicó al presidente electo de Costa Rica, Oscar Arias, que no asistirá mañana a la toma de posesión para el comienzo de su gobierno.

"Yo quería ir a Costa Rica pero no me da tiempo (...) no voy a poder, lo lamento mucho, presidente Arias, tengo mucho trabajo", afirmó Chávez en su dominical programa de radio y televisión "Aló Presidente".

"Estaremos pendientes de vernos pronto, seguramente nos veremos, para trabajar juntos en lo que podamos modestamente cooperar con esos pueblos de Centroamérica, lo haremos", agregó.

Chavez dejó abierta la posibilidad de sostener un encuentro futuro con el nuevo presidente costarricense, con el ánimo de fortalecer los lazos de integración. Sobre los motivos de la suspensión del viaje, solamente se limitó a decir que tiene "mucho trabajo" por una gira que iniciará el martes por Europa y Africa.

En San José se había confirmado una "minicumbre" del nuevo presidente, el nobel de paz Oscar Arias, con Chávez y los mandatarios de Colombia, Alvaro Uribe, y Ecuador, Alfredo Palacio.

Arias había adelantó a la prensa de Costa Rica que propondría a Chávez un acuerdo para comprar petróleo a un precio favorable para Costa Rica y para toda Centroamérica.

También iba a hablar del comercio internacional y las posiciones políticas que han generado cierta tensión entre algunos gobiernos de la región, como el anuncio de la retirada de Venezuela de la Comunidad Andina de Naciones (CAN).

Arias, quien ya había gobernado Costa Rica entre 1986 y 1990, asumirá mañana, por segunda vez, la Presidencia de Costa Rica por un periodo de cuatro años.

Uribe defendió la hermandad con Venezuela

El presidente colombiano, Alvaro Uribe Vélez, manifestó que "no va a permitir que mezquindades políticas alteren las relaciones binacionales con el pueblo venezolano. Aseguró que debe prevalecer la agenda práctica y el bienestar de los pueblos".

Uribe, en una manifestación de campaña que se cumplió en la ciudad de Cúcuta, defendió la hermandad, la solidaridad y la reivindicación de los pobres como fundamentos en las relaciones de su país con Venezuela.

Agregó que los gestos de confianza y la cooperación han marcado su política hacia el vecino país. El presidente colombiano señaló que "la única decisión nuestra frente a Venezuela es una decisión de hermandad".

Ante la decisión del mandatario venezolano de cancelar su viaje a Costa Rica, se frustra el encuentro que estaba previsto con el presidente Uribe, donde conversarían sobre la firma del TLC con Estados Unidos y el futuro de la CAN con la salida de Venezuela.
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EDITORIAL

Salidas innecesarias

"El país va a tener que escoger ahora si vamos a seguir por el mejoramiento de la seguridad democrática como camino a la paz o vamos a retroceder para que el comunismo disfrazado le entregue el país a las Farc". La frase, pronunciada el viernes por el presidente Álvaro Uribe en la Universidad Militar Nueva Granada, ante un grupo de altos oficiales, causó explicable revuelo.

No se entiende bien el tono algo tremendista de esta afirmación en un presidente en campaña cuya reelección luce casi asegurada. Cuando registra en las encuestas una comodísima ventaja y es muy probable que salga elegido en primera vuelta, no se ve claro por qué o para qué siente la necesidad de polemizar en estos términos con sus oponentes.

No sin razón, voceros de la oposición la han calificado como "macartista" y evocadora de las categorías estigmatizantes de la Guerra Fría. El hecho es que fue lanzada en abstracto, sin señalar a nadie en concreto. Lo cual facilita que, en plena campaña electoral, le caiga a cualquier opositor y, a la vez, ahorra el tener que sustentar con argumentos de quién o quiénes se trata.

Resulta válido preguntarse, pues, quiénes son los ‘comunistas disfrazados’ que quieren "entregar la patria a las Farc". ¿Quiénes, las "voces bravuconas contra la seguridad democrática y mansurronas frente al terrorismo", como también lo expresó el primer mandatario? Los demás candidatos presidenciales han criticado postulados de la seguridad democrática, pero esto no puede dar pie para insinuar que Horacio Serpa o Antanas Mockus o el propio Carlos Gaviria son proclives a las Farc o amigos del terrorismo.

Son salidas innecesarias del Presidente de todos los colombianos, cuya incuestionable capacidad de liderazgo y alta popularidad deben imprimirle gran tanquilidad y confianza en sí mismo y en su gestión de gobierno.

Tales afirmaciones no parecen convenientes, en fin, cuando provienen de quien dirige la nación y tiene la responsabilidad de hacer un especial esfuerzo por demostrar que hay plenas garantías en una campaña electoral en la que él participa como jefe del Estado.

Este episodio, que se suma a otro de días pasados, cuando el Presidente respondió bruscamente a la crítica de un estudiante por el TLC, revela una cierta faceta de intolerancia, una suerte de tendencia a ‘salirse de casillas’ que es mala consejera para un primer mandatario, y que él mismo haría bien en combatir.

editorial@eltiempo.com.com.co
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Super cumbre de banqueros y gobierno para reformar el sistema financiero
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Los principales gremios financieros del país, el gobierno, los banqueros, la justa directiva del Banco de la República y representantes de la banca multilateral se reunirán este lunes en una gran cumbre para diseñar lo que podría ser el nuevo marco regulatorio del sistema financiero colombiano.

El encuentro se realizará a puerta cerrada en el club Metropolitan de Bogotá. Los acuerdos a los que se llegue serán incorporados a un proyecto de ley que el gobierno pondrá a consideración del Congreso de la República en la próxima legislatura.

A la reunión fueron convocados los presidente de todos los bancos nacionales y extranjeros que operan en el país, el ministro de Hacienda y sus asesores técnicos, el superintendente financiero, los presidente de Anif y Asobancaria, representantes del Banco Mundial, la junta directiva del Banco de la República, el director de Fedesarrollo, la gerente del Banco de las Oportunidades, entre otros.

En el marco de este encuentro los banqueros abordarán cambios relacionados con el impuesto del cuatro por mil, las inversiones forzosas, el régimen de garantías. las centrales de información crediticia.

El gobierno contrató siete estudios para su discusión con los banqueros y los expertos académicos relacionados con la bancarización, los derechos de los acreedores, garantías y acceso al crédito.
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El gobierno abre la posibilidad de eliminar el impuesto de industria y comercio

05/05/2006 - 17:26:00

Fuente: Caracol

El director de la Dian Oscar Franco dijo que era partidario de adoptar una medida de esa naturaleza siempre y cuando se encuentre un mecanismo alternativo de compensación para los municipios que podría ser mediante la creación de otro impuesto, un IVA o el aumento en las transferencias.

Dijo que muy seguramente un cambio de ese alcance sería aceptado por los contribuyentes en la medida en que ese impuesto, que es la principal fuente de ingresos municipales, no solamente es una carga de orden tributario y financiero sino también de trámites que varían según el municipio.

El director de la Dian señaló que esta alternativa, que de manera alguna afectaría los ingresos de los municipios, podría ser considerada en la reforma tributaria estructural que el gobierno está preparando.

A propósito de la iniciativa, el funcionario indicó que el gobierno no aplazará su presentación al Congreso de la República como lo sugirió el exministro de Hacienda, Juan Camilo Restrepo.

El director de la Dian insistió en que la reforma será neutra en lo que tiene que ver con los recaudos que deber ser equivalentes al 15,6 por ciento del PIB.

El funcionario descartó la posibilidad planteada nuevamente por sectores políticos para que se establezca en Colombia el impuesto a la tierra.

De otra parte la Dian anunció la simplificación y agilización de los trámites para los usuarios del Plan Vallejo eliminando los permisos previos. Habrá una vigilancia posterior.

Adicionalmente se establecieron mayores controles para los desperdicios que dejen los bienes importados mediante el Plan Vallejo para que los mismos no sean internados al país a no ser que se nacionalicen. De lo contrario tienen que ser destruidos.
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Vicepresidente cuestiona a su oposición por no condenar a las Farc como terroristas
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El vicepresidente Francisco Santos criticó la postura de algunos miembros de su oposición que se niegan a calificar de terroristas a las Farc, argumentando que si cometen actos terroristas pero no lo son.

Santos, que recorrió algunas calles del centro de Bogotá haciendo campaña a la reelección, aseguró que es preocupante que estas personas se nieguen a condenar el terrorismo.

"Plantean que cometen actos terroristas pero que no son organizaciones terroristas, pregúnteles a las víctimas del nogal si pueden hacer esa diferencia, pregúntele a los familiares de la niña muerta en la zona de los mártires si pueden hacer esa diferencia, pregúntele a cualquier ciudadano ciudadan0", expresó el vicepresidente Santos.

Agregó que esa diferencia no se puede hacer pues todos los actos de las Farc son terroristas, aunque a veces las condenas no aparecen con la misma fuerza como sí cuando es un muerto paramilitar.
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Gobierno ofrece bonificación económica a soldados por capturar a cabecillas de las Farc
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El ministro de Defensa, Camilo Ospina, justificó la bonificación económica que recibirán los soldados y policías de la patria que participen en la captura de cabecillas de primer y segundo grado de las Farc.

Según el alto funcionario, los miembros de la fuerza pública merecen un estímulo por exponer en grado máximo sus vidas en los operativos de alto riesgo.

La bonificación que recibirán los uniformados por cada cabecilla capturado que pertenezca al secretariado de las Farc y del comando nacional, será equivalente a un año de salario básico.
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Memorias de un mal rato del presidente Álvaro Uribe en la Universidad Javeriana

Aún hoy sigue siendo tema de conversación en los pasillos el acalorado enfrentamiento que sostuvo el presidente-candidato con algunos estudiantes.

El ambiente fue tenso desde el principio, al ser recibido por cerca de 40 estudiantes que lo insultaban a la entrada, algunos de ellos con mordazas en señal de protesta.

“Unos que me estaban gritando por allá fascista, paramilitar, ¡que entren!”, dijo airado el presidente-candidato Álvaro Uribe tras ingresar el pasado viernes al Coliseo de la Universidad Javeriana, a donde llegó hacia las 10:00 a.m. para iniciar un foro. El evento que estaba previsto hasta el mediodía se prolongó hasta las 2:30 p.m.

Quién sabe si el presidente Uribe se imaginó alguna vez que sería insultado en dos de las más importantes universidades privadas del país, pues además tuvo un episodio similar el martes en Los Andes, también en Bogotá.

Pero sí es cierto que hoy el hecho sigue siendo tema de conversación entre los alumnos de la Javeriana, quienes recuerdan cómo el mandatario, al ver las agresivas protestas, decidió cambiar la agenda establecida para darle la palabra al auditorio y confrontar cada una de las críticas.

Algunos estudiantes consultados por este diario coinciden en que varios de los asistentes fueron agresivos a la hora cuestionar a Uribe. “Hubo uno que no pidió la palabra, y empezó a gritar y a decirle chanchullero”, cuenta María Fernanda Puentes, estudiante de Derecho que presenció el acalorado rifirrafe.

Otra alumna, cuando tuvo la palabra, le dio la espalda a Uribe y se dirigió a los asistentes para contarles que al finalizar algunos eventos a los que asiste el Presidente, su cuerpo de seguridad aborda a quienes lo cuestionan y pide sus números de cédula.

Uribe replicó, trajo al frente a su jefe de seguridad, lo confrontó sobre tal hecho, y retó a los estudiantes a que si tenían prueba de ello hicieran la denuncia respectiva.

‘Comunismo en Universidades’

Sin embargo, los consultados también coinciden en que el Presidente fue provocador. Cuentan que una de las primeras cosas que dijo al enfrentar al auditorio es que le habían advertido que en la Universidad se iba a encontrar un “comunismo disfrazado”, pero que insistió en ir para hacerle frente a los opositores.

Según Patricia Muñoz, directora de la carrera de Ciencia Política y quien organizó el foro, asegura que él se refirió al “comunismo en general” y que no era una alusión directa a la Javeriana, sino un referencia a lo que Uribe había manifestado previamente en la Universidad Militar Nueva Granada. Allí dijo que el país debe escoger entre mejorar la seguridad democrática o “retroceder para que con el comunismo disfrazado le entregue la patria a la Farc”.

Sin embargo algunos estudiantes y profesores sí se sintieron agredidos. Más con la desafiante respuesta que Uribe le dio a uno de los alumnos, quien primero afirmó que el país va a regalar las selvas del Amazonas y después cuestionó la eficacia del TLC.

Al parecer, Uribe confundió las preguntas y se apresuró en la respuesta: “Voy a pedirle un favor a los profesores. El que la haya enseñando a este joven que el TLC vende la selva amazónica no merece ser profesor”, sentenció. “Yo nunca dije eso”, alcanzó a explicar el estudiante quien además le pidió que le respetara el uso de la palabra.

La discusión, más pasional que racional, que dividió al auditorio, fue resumida por uno de los alumnos quien expresó que el foro se trató de una “pelea sin argumentos”.

Y en los Andes, también

Antes de pasar el ‘trago amargo’ de la Javeriana, el presidente Álvaro Uribe había vivido una situación similar, aunque menos tensa, el martes 2 de mayo, en la Universidad de Los Andes.

Ese día Uribe llegó pasados unos minutos de las 12 del día al auditorio Alberto Lleras de ese claustro, a explicarles a los estudiantes su ‘Visión Colombia Segundo Centenario: 2019’.

Su exposición y el diálogo con los estudiantes, en el recinto, transcurrieron de manera tranquila.

En la primera parte Uribe explicó durante casi una hora que para que haya continuidad en la política tiene que haber una visión de largo plazo y que la comunidad debe formar parte en las decisiones.

En la segunda hora el Presidente, en su condición de candidato, respondió preguntas de los estudiantes.

El problema surgió cuando Uribe abandonaba el auditorio, a eso de las 2 de la tarde. Tan pronto se dirigió al vehículo un grupo de estudiantes rodeó el automotor y le impidió arrancar.

En ese mismo instante el grupo de estudiantes comenzó a abuchear, a gritarle ¡paramilitar, paraco!, y a lanzar arengas contra el TLC.

Algunos de los muchachos –hombres y mujeres– portaban pancartas con letreros alusivos al TLC.

El impase solo duró unos pocos minutos, porque los escoltas se abrieron paso.
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Ejército dice que no escoltó ataúd de ex paramilitar 'Jonás'

Lo que hubo fue un operativo de seguridad para prevenir alteraciones del orden público en Guaduas, en donde se celebraron los funerales.

“No escoltamos esos féretros. Lo único que hicimos fue prestar seguridad por solicitud del Personero”, dijo ayer el comandante del batallón Miguel Antonio Caro, coronel Juan Carlos Estévez Pinzón.

El oficial reaccionó así a la publicación de EL TIEMPO del domingo pasado, en la cual habitantes de Guaduas (Cundinamarca), afirmaron que el Ejército había escoltado el ataúd de José Dámaso Cuestas, ‘Jonás’, un ex paramilitar que servía de informante a esa guarnición, y que fue asesinado el pasado 17 de abril en ese municipio.

Según el militar, la solicitud de la Personería se debió a la presencia de personas extrañas en la población el día del entierro de ‘Jonás’.

Precisó que unos 20 militares cubrieron cuatro puntos, que consideraban críticos, durante el recorrido del cortejo fúnebre hasta el cementerio en las afueras de Guaduas.

Agregó que las unidades militares se mantuvieron a prudente distancia de los asistentes al entierro –entre los que figuraban unos cien reinsertados de la autodefensas llegados de poblaciones vecinas–.

El objetivo –agregó– era evitar algún ataque terrorista debido a que en ese municipio se han detectado pequeños brotes de milicianos de las Farc procedentes de otras partes del país.

El oficial explicó que al verificar la identidad de las personas sospechosas, sus hombres encontraron que se trataba de efectivos del DAS, Sijín y Policía Nacional quienes se hallaban confundidos entre los asistentes al sepelio.

Otros tres informantes

En una carta enviada a este diario, el comandante del batallón Miguel Antonio Caro, precisó que la muerte de ‘Jonás’ y de su acompañante, Fabio Andrés Méndez, ‘Tarzán’, otro desmovilizado, ocurrió “minutos después de que el municipio se quedara sin fluído eléctrico y a escasos 80 metros de la Policía Nacional”.

El coronel Estévez Pinzón afirmó también que ningún miembro del Ejército se presentó ante el Fiscal de Guaduas ha reclamar la moto Suzuki DT, de placas KJU 64 que usaban los dos desmovilizados el día de su muerte.

Agregó que fue el Fiscal de Guaduas quien decidió, de manera autónoma, entregar el aparato en custodia, al comandante de la base militar de esa población, el subteniente José Isauro Amaya, mientras se toman decisiones de fondo dentro del proceso.

Y añadió que algo similar ha ocurrido en anteriores oportunidades con vehículos involucrados en otros casos.

Aunque el Ejército señaló inicialmente en la carta enviada a EL TIEMPO que “los ataúdes en ningún momento revestían el tricolor nacional”, el coronel Estevez precisó luego que una mujer que asistía al sepelio colocó, dentro de la funeraría, una bandera de Colombia sobre el féretro de ‘Jonas’, pero que ella misma la retiró antes de que el cortejo saliera a la calle.

Después de su desmovilización, el 7 de febrero pasado en Puerto Triunfo (Antioquia), ‘Jonás’, quien era considerado el lugarteniente de 'El Pájaro', el principal paramilitar de la zona, se había convertido en informante de valía para el Ejército.

Por lo menos tres golpes había dado el Ejército a la guerrilla y el narcotráfico gracias a sus informaciones.

El oficial indicó que debido al asesinato de ‘Jonas’ y de ‘Tarzán’, acribillados por un pistolero, otros tres desmovilizados que colaboraban con el Ejército se fueron de la región, que es considerada estratégica por su cercanía con Bogotá. 
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Estados Unidos y Venezuela incrementan compra de productos colombianos
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El Dane informó que en los dos primeros meses del año, las exportaciones nacionales superaron los tres mil 500 millones de dólares con un crecimiento del 21,2 por ciento comparativo frente a igual periodo del pasado año y que en ese periodo Estados Unidos y Venezuela, los dos mejores socios comerciales del país, incrementaron sustancialmente sus compras a Colombia.

Las ventas dirigidas a Estados Unidos aumentaron 31,2 por ciento como consecuencia de las mayores exportaciones de combustibles, aceites minerales y sus productos, destacó el Dane.

De las exportaciones totales realizadas por Colombia en los primeros sesenta días del año, Estados Unidos participó con el 40,4 por ciento, el equivalente a mil 425 millones de dólares.

La Comunidad Andina, incluyendo Venezuela, ocupó el segundo lugar con el 16,7 por ciento del total mientras que los países de la Unión Europea participaron con el 14,8 por ciento.

El Dane informó que en el primer bimestre del año, Venezuela aumentó la compra de productos colombianos en un 34,7 por ciento totalizando 306 millones de dólares. Ecuador nos compró 176 millones; 100 millones Perú y apenas siete millones Bolivia.
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Herido un policía en ataque a helicóptero de erradicación en el Meta
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Un helicóptero que participaba en la erradicación manual de cultivos ilícitos en el Parque Natural de la Macarena, fue impactado desde tierra por presuntos guerrilleros. Un uniformado resultó herido de bala en el incidente.

Según conoció Caracol Radio, la aeronave adscrita a la Policía Nacional, trasladaba a un uniformado que resultó lesionado en otro hecho ocurrido en una de las zonas de erradicación manual, cuando fue atacada desde tierra con disparos de fusil.

En el hostigamiento resultó herido el patrullero Fredy Salazar Gallo, mientras que el aparato tuvo que aterrizar de emergencia.

La policía atribuyó el ataque a subversivos de las FARC.
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En la historia de E.U., George W. Bush es el presidente que más ha puesto objeciones a las leyes emanadas del Congreso.
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Congreso de E.U. cuestiona eventual intervención directa de militares de su país en Colombia

El papel de las tropas solo puede ser indirecto, pero el Presidente Bush está capacitado para autorizar su intervención en el conflicto.

El presidente George W. Bush viene ignorando, desde hace años, restricciones del Congreso de E.U. que impiden que las fuerzas de ese país entren en combate directo contra “grupos terroristas” en Colombia, a menos que se trate de casos de defensa personal.

El legislativo, desde cuando aprobó los primeros fondos para el Plan Colombia en el 2000, quiso poner límites al rol de E.U., para evitar verse arrastrados por el conflicto, como les sucedió en el sureste asiático a finales de los 60.

Para esto, incluyó una cláusula, renovada cada año, según la cual el rol de las tropas será indirecto y pone un máximo al número de militares que pueden ser enviados a Colombia (hoy, 800 castrenses y 600 contratistas).

Estas condiciones se establecen en el ‘Presupuesto para las Operaciones Extranjeras’, en el que se asignan los recursos del año a cada caso.

El sistema político de E.U. requiere la sanción presidencial para convertir un proyecto en ley. Pero Bush, al firmar estas leyes, ha venido conceptuando que no se siente “amarrado” por tales condiciones pues, como comandante en jefe, es el único que puede establecer restricciones al uso de las Fuerzas Armadas, y, por tanto, las tendrá en cuenta solo como “recomendación”.

Hasta el momento, Bush no ha violado estas normas relativas a Colombia, y le ha hecho saber al Congreso que las respetará. Pero, en la que práctica, podría hacerlo, y sin contar con su autorización.

No obstante, el caso de Colombia no es único, pues Bush ha firmado más de 750 objeciones de este tipo leyes aprobadas por el Congreso.

En diciembre, por ejemplo, dijo que ignorará la cláusula que impide que personal de E.U. torture o maltrate a sus detenidos.

Y el 9 de marzo, que tampoco acatará apartes del Acto Patriota en los que se ordena que el departamento de Justicia reporte al Congreso sobre el programa que permite allanar residencias y decomisar documentos de manera clandestina.

El asunto no es nuevo, pero solo se ventila ahora, tras un reportaje del diario Boston Globe. Y es tal la colisión de poderes que incluso los congresistas republicanos han expresado su malestar. “Es una intolerable intromisión a la autoridad del Congreso que debe ser frenada", dice Arlen Specter, presidente del Comité Judicial del Senado.
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