Actualidad /

Autoridades de La Hormiga (Putumayo) atienden desplazamiento masivo por amenazas de la guerrilla

05/13/2006 - 10:01:00

Fuente: Caracol

Al menos 300 personas, la mayoría niños, campesinos de tres veredas de La Hormiga, han llegado en las últimas horas a la cabecera municipal huyendo de amenazas de las FARC.

El alcalde, Artemio Olarte, confirmó a Caracol Radio que se trata de al menos 100 familias que habitan las veredas Bella Vista, La Unión y El Triunfo desplazadas por amenazas del frente 48 de las FARC, que actúa en la región.

En la zona se realiza desde hace varias semanas una operación de erradicación manual de cultivos ilícitos, que podría ser la razón de la presión de la guerrilla.

Los desplazados son atendidos por una comisión especial humanitaria de la administración municipal y organismos de socorro.

Economía /

El gobierno entrega a empresas privadas el cobro de créditos en mora

05/12/2006 - 12:15:00

Fuente: Caracol

La Central de Inversiones Cisa, entidad pública que administra activos improductivos del Estado incluyendo los créditos en mora que otorgaron entidades financieras del sector público en proceso de liquidación anunció que venderá para su cobro, a empresas privadas ya sean inversionistas nacionales o extranjeros, la mitad de la cartera actualmente bajo su responsabilidad.

Se trata de obligaciones originadas en préstamos comerciales, de consumo e hipotecarios que superan el billón cien mil millones de pesos a cargo de 50 mil colombianos deudores en mora en su mayoría de los estratos dos y tres, informó la presidente de Cisa, Lea Heenan.

El cobro de esa cartera, que en una primera etapa que se surtirá el próximo 23 de mayo, quedará en manos y a cuenta y riesgo de una empresa privada nacional o extranjera a quien el gobierno le venderá parte de esas obligaciones, en su mayoría con vencimiento de dos o más años, con un descuento del 70 o del 75 por ciento.

La venta de la mitad de la cartera que administra Cisa, correspondiente a operaciones de crédito realizadas por el Bancafe, BCH, IFI, Interbanco, Caja Agraria y algunas corporaciones financieras, se hará en subasta pública, al mejor postor. Entre los préstamos pendientes de pago, once mil cien son de carácter hipotecario.

La presidenta de Cisa formuló un nuevo llamado a los deudores hipotecarios para que se acerquen cuanto antes a la entidad y convengan acuerdos de pago, o puedan ser sujetos de refinanciación o reestructuración de sus obligaciones y no pierdan sus viviendas y eviten así que terceros, ahora del sector privado, efectúen los cobros de la plata que deben.

Cisa informó que hacia junio concluirá la liquidación de la Caja Agraria.

Actualidad /

Alvaro Leiva renunció a su aspiración presidencial

05/14/2006 - 13:19:00

Fuente: Caracol

En un acto de campaña en el municipio de La Macarena, Meta, Alvaro Leiva dijo que se retira de la carrera por la Presidencia, aduciendo falta de garantías para continuar con el debate.

Leiva acusó a Alvaro Uribe de manipular la opinión pública y los medios, a través de las encuestas.

Dijo que " el hecho de que el presidente no haya salido a debate con los demás candidatos, perjudicó mucho al país. A solo 15 días de las elecciones, no siento que hubo campaña de los otros aspirantes", señaló Leiva.

Alvaro Leiva no hizo ningún pronunciamiento sobre su futuro político, solo dijo que continuará trabajando por la paz de Colombia y la liberación de los secuestrados.

El ex aspirante a la Presidencia criticó la ausencia del gobierno en La Macarena, lugar que consideró como el epicentro del conflicto del país.

Actualidad /

Las autoridades electorales prevén una abstención cercana al 60 porciento para las próximas elecciones presidenciales

05/14/2006 - 12:49:00

Fuente: Caracol

 Opinar Opinar sobre esta nota
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 Imprimir Imprimir

El presidente del Consejo Nacional Electoral, Marco Emilio Hincapié, le manifestó a Caracol Radio su preocupación por las elecciones presidenciales del próximo domingo 28 de mayo.

El magistrado considera que desarrollar los comicios durante un fin de semana con lunes festivo incluido, va a influir en el aumento de la abstención.

"Con relación a las elecciones del año 2002, la abstención podría pasar de un 50 por ciento a un 55 o 58 porciento, porque los puentes festivos los utilizan los colombianos para salir de viaje a pasear por sus lugares de origen", dijo el magistrado Emilio Hincapié.

En las elecciones del año 2002, de 24 millones de personas habilitadas para votar, sólo lo hizo la mitad.

En esta ocasión el censo electoral se amplió a 26 millones de personas, de las cuales, el presidente del Consejo Nacional aspira a que por lo menos, salgan a sufragar los mismos 12 millones de ciudadanos que lo hicieron hace cuatro años. 
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Fiscalía investiga si la guerrilla está detrás de la masacre de 6 campesinos, anoche, en Santander

A esta hora, una comisión de la Fiscalía, el Ejército y la Policía practica el levantamiento de los cadáveres en Sabana de Torres.

El secretario de gobierno de Santander, Dídier Tavera, dijo que la masacre habría ocurrido anoche en los sectores conocidos como Mate’piña y Mate’coco, a dos horas del casco urbano de Sabana de Torres, una zona de influencia de los frentes 20 de las Farc y ‘Manuel Gustavo Chacón’, del Eln, en pleno Magdalena medio santandereano.

Tavera dijo que fueron masacrados todos los miembros de una misma familia: Una pareja de esposos y sus dos hijos, al igual que otros dos campesinos. “Fueron tres hechos diferentes; primero asesinaron a un campesino; metros más adelante, a un segundo labriego; y, después, masacraron a la familia”.

El comandante de la Policía de Santander, general Jaime Enrique Otero Jiménez, dijo: “Al parecer los cuerpos fueron hallados maniatados y con tiros de gracia en la nuca”.

Hallan cadáveres

Los cuerpos fueron descubiertos esta madrugada cuando tropas de la Quinta Brigada de contraguerrilla ingresaron a la zona, cuya topografía es de muy difícil acceso y que se ha convertido en uno de los sitios preferidos de la subversión para esconder a sus secuestrados, pues hay peñascos de gran altura e inclinación.

La masacre ocurre ocho días después de la muerte en combate con el Ejército del segundo hombre al mando del frente ‘Manuel Gustavo Chacón’, Luis Alfredo Sarmiento Herrera, ‘El tombo’.

El guerrillero fue detectado gracias a comunicaciones de informantes y murió en jurisdicción de Rionegro, a pocos kilómetros de donde fueron asesinados los seis labriegos.

“Repudiamos ese tipo de acciones, sea quien sea el autor de ella porque la paz no se hace asesinando a campesinos indefensos. Si se llegase a comprobar que fue la guerrilla no se entendería por qué actúa así, pues el Gobierno le ha dado todas las garantías para dialogar”, dijo el secretario de Gobierno Tavera.

BUCARAMANGA

Judiciales /

Seis campesinos fueron asesinados con tiros de gracia en Santander

05/14/2006 - 12:38:00

Fuente: Caracol
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El presidente de la junta de acción comunal de la vereda Mata de Piña, municipio de Sabana de Torres, su esposa, dos hijos, y al parecer dos obreros, fueron asesinados por hombres armados que llegaron a su finca y les dispararon, confirmó el secretario de Gobierno de Santander, Didier Tavera.

Agregó que al parecer este hecho fue cometido por guerrilleros en represalia por la muerte en combates con el Ejército del jefe guerrillero del E.L.N. en la zona, conocido como "El Tombo".

El Ejército realiza operativos en la zona para dar con la columna de hombres armados que cometieron estos seis homicidios.

Actualidad /

Uribe dispuesto a ampliar zona de despeje, previo cese de hostilidades por parte de las Farc

05/15/2006 - 08:10:00

Fuente: Caracol
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El presidente Alvaro Uribe dijo en Caracol Radio que está dispuesto a ampliar la zona desmilitarizada propuesta por los gobiernos de Francia, España y Suiza para eventuales acercamientos con las FARC, en caso de mediar un cese de hostilidades por parte de este grupo armado ilegal.

"Si hay un gesto generoso de las FARC, habrá generosidad del gobierno, partiendo de la base de un cese total de los hostigamientos", dijo el mandatario.

Señaló que esa zona podría ser utilizada para diálogos que conduzcan a un acuerdo humanitario, o a negociaciones de paz, ya que ambos escenarios son importantes para acabar con la violencia en Colombia.

Críticas a la campaña

A pesar de las quejas de los candidatos a la Presidencia, el mandatario descartó su asistencia a debates con los otros aspirantes a la primera magistratura.

Uribe aseguró en Caracol Radio, que está en permanente debate, respondiendo las inquietudes de los colombianos, en las regiones más apartadas.

Frente a las denuncias hechas por los aspirantes presidenciales, el mandatario aseguró que sí hay garantías electorales, ya que todas las campañas pueden desplazarse libremente por el país.

"En las elecciones atípicas que se han realizado en varios puntos del país, no se ha presentado ningún inconveniente", puntualizó Uribe.

Uribe explicó que el Ministerio de Hacienda no le pudo girar el dinero correspondiente al anticipo para la campaña al ex candidato presidencial Alvaro Leyva Durán, ya que la Ley de Garantías Electorales impone unas fianzas para entregar financiación, condición que no pudo cumplir Alvaro Leyva.

El presidente descartó una nueva reelección para ejercer la primera magistratura entre el 2010 y el 2014, en caso de acceder a la Casa de Nariño el próximo 28 de mayo.

El presidente Uribe reiteró su defensa al ex director del DAS Jorge Noguera

El presidente Alvaro Uribe dijo que a pesar del llamado a indagatoria que le hizo la Fiscalía General de la Nación al ex director del DAS, Jorge Noguera, muchas personas en el departamento del Magdalena, siguen comentándole que tienen el mejor concepto de él y de su familia.

"Incluso detractores políticos, como el representante Joaquín José Vives han dicho que reconocen a Noguera como un hombre confiable", afirmó el mandatario.

Dijo que escogió a Noguera para ejercer la dirección del DAS porque lo conoció como un hombre sin contaminaciones y joven, que podía entregar importantes resultados en el organismo de inteligencia.

"No se le ha dado la importancia requerida a la inmediatez con que Jorge Noguera hizo la denuncia de las irregularidades que cometió Rafael García", aseguró el presidente.

El gobierno acata el fallo sobre la despenalización del aborto

El gobierno nacional acata la sentencia de la Corte Constitucional frente a la despenalización parcial del aborto.

El presidente Alvaro Uribe invitó a los colombianos a fortalecer los valores morales y éticos, para evitar que se incremente el número de abortos que se practican en el país.

Actualidad /

Candidatos presidenciales denunciaron falta de garantías para continuar con la campaña

05/15/2006 - 07:03:00

Fuente: Caracol
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Los candidatos se mostraron de acuerdo con el pronunciamiento de Alvaro Leyva Durán, quien renunció a su aspiración presidencial alegando falta de condiciones adecuadas para desarrollar la campaña.

Carlos Gaviria, candidato del Polo Democrático, dijo en diálogo con Caracol Radio que la ausencia de garantías electorales se está presentando principalmente ante la ausencia de un verdadero debate, "ya que el presidente Alvaro Uribe no ha accedido a confrontar en un mismo escenario sus tesis con las de los demás candidatos".

"Estoy contemplando la posibilidad de no volver a los debates, porque no tienen sentido que las mismas personas estemos controvirtiendo, sobre los mismos temas, sin la presencia del candidato - presidente", dijo Gaviria.

Para el candidato presidencial Antanas Mockus, la falta de garantías se expresa en las dificultades para la financiación de la campaña.

"Los grandes grupos políticos, la candidatura del presidente Uribe y la del Polo Democrático, se aliaron para que solamente las grandes campañas tengan financiación estatal", denunció Mockus.

Horacio Serpa, candidato presidencial del Partido Liberal, denunció en Caracol Radio que no hay garantías para hacer campaña en las zonas alejadas del país.

"Se han presentado asesinatos, secuestros y desapariciones, vinculados directamente con la campaña electoral, que han enrarecido el ambiente político del país", aseguró Serpa Uribe.

Alvaro Leyva renunció a su candidatura. Su 'mecenas' le había retirado el apoyo

En un pronunciamiento en el municipio de La Macarena, Meta, Alvaro Leyva dijo que se retira de la carrera por la Presidencia, y en medio de ataques a Alvaro Uribe, adujo falta de garantías para continuar con el debate. Caracol Radio confirmó luego que el empresario Ernesto Garcés Soto, financiador de la campaña de Leyva, le retiró su apoyo económico y además adhirió a la campaña reeleccionista.

Leyva acusó a Alvaro Uribe de manipular la opinión pública y los medios, a través de las encuestas.

Dijo que " el hecho de que el presidente no haya salido a debate con los demás candidatos, perjudicó mucho al país. A solo 15 días de las elecciones, no siento que hubo campaña de los otros aspirantes", señaló Leyva.

Alvaro Leiva no hizo ningún pronunciamiento sobre su futuro político, solo dijo que continuará trabajando por la paz de Colombia y la liberación de los secuestrados.

El ex aspirante a la Presidencia criticó la ausencia del gobierno en La Macarena, lugar que consideró como el epicentro del conflicto del país.

"Mecenas" de Leyva le retiró su apoyo tras reunirse con Uribe

La renuncia de Alvaro Leyva Durán a su candidatura presidencial se debió a la imposibilidad de adquirir recursos de la financiación estatal porque ninguna compañía de seguros le extendió una póliza con una contragarantía superior a los cuatro mil millones de pesos.

Así lo confirmó el empresario antioqueño Ernesto Garcés Soto, quien financió la parte inicial de la campaña de Leyva y quien sostuvo que no podía comprometer su patrimonio en esa actividad. Garcés confirmó también que el jueves pasado se reunió con el presidente-candidato Alvaro Uribe y resolvió adherir a su reelección.

De inmediato los demás aspirantes consideraron que en el actual proceso electoral se carece de garantías para la actividad política. Antanas Mockus dijo que es evidente la presión sobre los empresarios ricos, que solo le están pagando los favores al gobierno, aunque advirtió que unos pocos son conscientes desde el punto de vista democrático.

Horacio Serpa, candidato liberal, lamentó el retiro de Leyva ante una situación difícil y compleja para participar en política. Carlos Gaviria, del Polo democrático, dijo que los candidatos se mueven en un ambiente peligroso, agravado y atizado por el lenguaje violento del presidente Uribe.

Para el candidato Carlos Arturo Rincón la propuesta de Leyva lo tenía en una posición difícil, mientras que el también aspirante Enrique Parejo lamentó que el dimitente Leyva no haya buscado una decisión colectiva de los candidatos.

Leyva Durán, inscrito por el Movimiento Nacional de Reconciliación, renunció oficialmente a su aspiración en la plaza pública del municipio de La Macarena, Meta, donde actualmente se realizan programas de erradicación manual de cultivos ilícitos.

Economía /

El gobierno ha subido 75 por ciento los precios de la gasolina en 4 años y está decidido a continuar con las alzas

05/15/2006 - 07:06:00

Fuente: Caracol

El ministro de Minas, Luis Ernesto Mejía, asegura que "la gasolina no es un bien público" y justificó los reajustes con el argumento de que son los estratos altos los que tienen carro y se benefician con los subsidios.

Mejía sostiene la siguiente tesis: "Quienes tienen carro, gozan de una mejor condición económica, y eso lo dijo el famoso poeta ´Pambelé´... ".

Sectores del transporte y de la distribución de combustibles reaccionaron contra la política gubernamental de precios de la gasolina y se declararon alarmados por el anuncio del ministro Mejía de establecer en Colombia la gasolina más cara del continente, afirmación que luego corrigió.

Los anuncios del ministro de Minas han causado revuelo y diversos sectores económicos, congresistas y distribuidores los han rechazado. La Sociedad Colombiana de Automovilistas afirma que tener carro no es un lujo porque miles de familias derivan de él su sustento diario.

Las alzas de la gasolina generan una cascada de reajustes en la canasta familiar aseguran los transportadores de carga, y Fedispetrol; este último gremio del comercio de combustibles sostienen que la consecuencia lógica de las alzas es que los reajustes se trasladan a productos y servicios de la canasta básica.
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Murió uno de los 17 heridos de explosión en balneario en Mocoa (Putumayo)

Las autoridades militares, civiles y de Policía realizan consejo de seguridad para determinar de dónde provino el ataque.

Aún no se ha determinado qué tipo de explosivo fue utilizado.

En hospitales de Mocoa y Neiva permanecen algunos de los 16 heridos que dejó  la explosión que sorprendió  a los turistas que se celebraban el Día de la Madre, en el balneario Rumbayaco, en la salida sur de Mocoa. Uno de los afectados murió  a la medianoche de ayer.

El coronel Nicolás Yara, comandante de la Brigada de Selva 27, dijo que el atentado se registró  el domingo a las 6:35 de la tarde. "El lugar estaba colmado de turistas que celebraban en familia. De inmediato el balneario fue evacuado y acudieron expertos antiexplosivos e investigadores de la Fiscalía", dijo el oficial.

Se trata de establecer su el explosivo fue lanzado o abandonado en una caneca de basura cerca al río Rumiyaco, donde funciona el balneario.

Aunque aún no se determina qué tipo de explosivo fue utilizado ni que organización es la responsable, se cree por el modo de operar que los autores serían las Farc.

 Uribe volvió a instar a las Farc a dialogar

Con información de agencias

“Si hay un gesto generoso de las Farc, no con Álvaro Uribe, sino con el país, encontrarán de mi parte generosidad infinita”, manifestó el mandatario en entrevista con Caracol Radio.

Uribe señaló que cualquier otra propuesta de las Farc “el Gobierno lo valorará”, incluyendo ampliar la zona propuesta por la guerrilla en los municipios de Pradera y Florida, Valle del Cauca, para hablar de acuerdo humanitario.

Las Farc pidieron una zona desmilitarizada de 800 kilómetros cuadrados y el Gobierno ofreció 180 para negociar la libertad de los secuestrados. España, Suiza y Francia están mediando. “Yo confío en la mediación de los países europeos”, dijo el mandatario

Uribe, a quien todas las encuestas dan ganador en primera vuelta de las elecciones con más del 50% de los votos, dijo que toda negociación con la guerrilla debe hacerse “sin trampas y con juego limpio” en ambos bandos.

El presidente-candidato recordó que se han cumplido las principales exigencias de la guerrilla planteadas a lo largo de dos décadas de desmontar el paramilitarismo, permitir la elección popular de alcaldes y gobernadores y ofrecer garantías a la oposición, por lo cual la situación está madura para emprender las negociaciones de paz.

Las Farc han manifestado que no negociarán con Uribe y aunque anunciaron que no sabotearán las elecciones presidenciales, llamaron a los electores a no votar por Uribe.

“Soy el Presidente mas odiado por la guerrilla” , afirmó el mandatario, pero dijo que eso no le preocupa y que sería más grave que hubieran recomendado votar por él y ser considerado “una marioneta de las Farc”.

Si bien Uribe dijo que está dispuesto a un proceso de “diálogo serio”, advirtió que no descuidará su política de seguridad democrática que en casi cuatro años y multimillonarias inversiones militares financiadas en parte por Estados Unidos, logró replegar a la guerrilla a zonas rurales y reducir los índices de violencia y criminalidad.

“No vamos a dejar que el terrorismo maltrate la seguridad democrática”, dijo el mandatario al señalar que las fuerzas militares continuarán a la ofensiva para capturar a los jefes de la guerrilla y reducir sus espacios.

“No hemos ganado todavía, pero vamos ganando”, señalo Uribe al refutar el argumento que la fuerte inversión militar, incluso el Plan Colombia financiado con más de 3.000 millones de dólares por los Estados Unidos, no ha dado los resultados esperados tanto en la lucha contra la guerrilla como en la erradicación de los cultivos de coca.

Actualidad /

La Iglesia Católica tendrá presente la oferta de paz del presidente Uribe a las FARC

05/16/2006 - 09:47:00

Fuente: Caracol

El presidente de la Conferencia Episcopal Colombiana, monseñor Luis Augusto Castro destacó la propuesta del presidente Alvaro Uribe frente a la ampliación de la zona de ubicación temporal para iniciar eventuales diálogos con las FARC, con un previo cese de hostilidades.

El alto jerarca de la iglesia católica aseguró que tendrán muy en cuenta las palabras del primer mandatario, para recordarle su compromiso.

"Tendremos muy presente el pronunciamiento del presidente Uribe, para recordárselo posteriormente, cuando haya que tomar decisiones inmediatas en torno a un proceso de diálogos ; así mismo esperamos que haya disponibilidad y buena voluntad de las FARC para buscar puntos de acercamiento.

La iglesia católica colombiana dijo que sus labores en la búsqueda de acercamientos entre el gobierno y las FARC, han tenido un receso ante la proximidad del proceso electoral.

Actualidad /

Alcalde de Pradera pide a Uribe que no espere a las elecciones para la zona de despeje

05/15/2006 - 18:08:00

Fuente: Caracol

El alcalde de Pradera en el Valle del Cauca, Luis Orlando Mina, dijo, frente a la propuesta del presidente Alvaro Uribe de ampliar una zona de despeje para dialogar con las Farc si resulta electo, que no espere hasta las elecciones y que lo haga de inmediato.

El mandatario instó al gobierno nacional y a los contendores de la campaña, a no politizar un tema que debe ser estrictamente humanitario en favor de la liberación de todos los secuestrados.

El alcalde de Florida, Hugo Benancio Córdoba, por su parte, se declaró dispuesto a poner su municipio a disposición de las autoridades para que el proceso comience y no se detenga en favor de la reconciliación nacional.

El obispo de Palmira, monseñor Orlando Antonio Corrales, en cuya jurisdicción están Pradera y Florida, dijo que con o sin Uribe ese es un anhelo del que la Iglesia en el Valle está presta a contribuir para que no se dilate más el proceso y se den esos diálogos de paz.

Actualidad /

Entre la esperanza y la desconfianza fue recibida la propuesta de ampliar la zona de encuentro con las Farc

05/16/2006 - 01:34:00

Fuente: Caracol

La propuesta del presidente candidato Alvaro Uribe, de ampliar una posible zona desmilitarizada para acercamientos con las Farc, fue bien recibida por la Comisión Nacional de Reconciliación.

César Mauricio Velasquez, integrante de la Comisión, dijo que es un camino que vale la pena recorrer. Para el organismo es hora de pensar en las víctimas y explorar las opciones que beneficien a los familiares de los secuestrados.

A su turno, las familias de los secuestrados y los alcaldes de Florida y Pradera, en el Valle, le pidieron a Uribe que tome esa decisión de inmediato y no espere para después de elecciones.

Para algunos candidatos a la Presidencia, esta propuesta tiene visos electorales.

Carlos Gaviria, candidato del Polo Democrático Alternativo, afirmó que el presidente candidato se esta apoderando de iniciativas y posiciones de la oposición y que como candidato Alvaro Uribe está olvidando lo que ha hecho y dicho como presidente.

Antanas Mockus, candidato por la Alianza Social Indígena, manifestó su desconfianza a la propuesta del candidato presidente, al afirmar que los constantes cambios y dudas que a evidenciado durante su mandato a negociar o no con las Farc, no le dan una base para creer que la propuesta tenga duración.

Carlos Rincón Barreto, candidato del Movimiento Comunal y Comunitario, consideró que la propuesta presidencial esta fuera de lugar teniendo en cuenta que las Farc descartaron cualquier tipo de acercamiento o intercambio con un posible próximo gobierno de Alvaro Uribe y que ésta hace parte de la actividad electoral del presidente candidato.

Actualidad /

"Uribe sonsacó miembros de mi campaña": Leyva

05/15/2006 - 18:06:00

Fuente: Caracol

El ex candidato presidencial Alvaro Leyva Durán reconoció que algunos miembros de su campaña fueron "sonsacados" por el uribismo, empezando por el empresario antioqueño Ernesto Garcés, a quien convenció el propio presidente Alvaro Uribe.

Al afirmar que no trabajará por la campaña de Uribe "a menos que cambie su discurso sobre la paz", Leyva dijo que no es un maromero para dar volteretas políticas porque lo llamen de Palacio "ni me atrae la burocracia ni la embajada en Washington".

Leyva dijo que tres o cuatro miembros de su campaña se voltearon al uribismo, pero que no cree que otros lo hagan porque sería un contrasentido frente a la propuestas que han defendido y que son opuestas al Presidente-candidato.

El ex candidato dijo que la propuesta hecha por Uribe en Caracol Radio para ampliar una sola de diálogo con las Farc parece que fueran una adhesión del Presidente a las propuestas de sectores opositores. "Pero no va a decir con franqueza que quiere hablar con las Farc porque no hay sinceridad y porque perdería las elecciones".
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Estados Unidos prohibió este lunes la venta de armas y material militar a Venezuela

Según el Departamento de Estado, la decisión se adoptó porque ese país no coopera suficientemente en la lucha contra el terrorismo.

"Estamos certificando al Congreso que Venezuela no está cooperando totalmente con los esfuerzos de Estados Unidos en la lucha contra el terrorismo", anunció el el portavoz del Departamento de Estado para el Hemisferio Occidental, Eric Watnik.

"Esto significa que las ventas estadounidenses y las licencias para la exportación de artículos y servicios a Venezuela, incluido la transferencia (por otros países), no serán permitidas", añadió el portavoz, dando un paso más en las ya muy tensas relaciones con Caracas.

En enero pasado, Estados Unidos ya había intervenido para prohibir la venta a Venezuela de armas o material militar con tecnología norteamericana por parte de terceros países como España o Brasil.

Washington negó entonces al Gobierno español de José Luis Rodríguez Zapataro la licencia para la venta a Venezuela de 12 aviones militares con componentes norteamericanos, al considerar que el gobierno del presidente Hugo Chávez contribuía "a la inestabilidad regional".

Paralelamente, alertó sobre el peligro de la venta de material militar a Venezuela por Brasil, que contemplaba entregar a Caracas 36 aviones de patrullaje Super Tucano y de entrenamiento hechos por Embraer y que requieren tecnología estadounidense.

En cambio, Washington no pudo impedir la venta de 100.000 fusiles de asalto Kalashnikov a Venezuela por parte de Rusia, aunque dichas armas todavía no han sido entregadas al país sudamericano.

En los últimos meses, Estados Unidos alzó la voz contra Chávez y su gobierno. La secretaria de Estado Condoleezza Rice dijo que Venezuela era "el mayor problema de la región" y llamó a los países de la región y sus aliados en el mundo a crear "un frente" para contrarrestarlo.

Por su parte, el jefe de los servicios de inteligencia de Estados Unidos, John Negroponte, acusó a Chávez de buscar relaciones militares "más cercanas" con Irán y Corea del Norte, los dos países restantes del "eje del mal", enunciado por el presidente George W. Bush.

El Gobierno venezolano rechazó estas acusaciones. Este lunes, desde Londres, el propio Chávez volvió a amenazar a Estados Unidos con cortar su suministro de petróleo.

Al reaccionar –desde Londres- frente a la decisión, el presidente de Venezuela, Hugo Chávez, dijo que la determinación de Estados Unidos es “una ratificación” de lo que significa “el imperio que atropella a países pequeños y débiles como nosotros”.

Washington

Con información de Afp y Efe
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6 heridos durante disturbios en marchas campesinas e indígenas en el Cauca y Nariño
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Unas seis personas han resultado heridas y al menos 25 retenidas por las autoridades en desarrollo de los disturbios presentados este lunes durante la marcha de indígenas y campesinos en el Cauca y en el norte de Nariño.

Pese a los inconvenientes de orden público, unos cinco mil campesinos e indígenas iniciaron su marcha por la carretera panamericana en contra de la reelección, el Tratado de Libre Comercio y la supuesta ausencia de políticas claras en torno a tema de tierras.

Los marchantes anunciaron ante el gobierno en un consejo de seguridad que no obstaculizarían la carretera Panamericana y el gobierno que no lo permitiría, pero hubo dificultades en el tránsito por la carretera internacional entre Popayán y la ciudad de Cali.

El gobernador del Cauca, Juan José Chaux Mosquera, manifestó que las movilizaciones en el sur del Cauca son auspiciadas y patrocinadas por el terrorismo y el narcotráfico.

La afirmación la hizo al presentar un documento grabado en el que un cabecilla de las Farc le ordena a otro a adelantar tareas pertinentes para apoyar el movimiento indígena y campesino.

eltiempo.com / nación / tolima 7 días

Audio
Alba Luz Cortés, secretaria de Gobierno de Campoalegre (Huila), explica lo ocurrido (La W)

Mayo 16 de 2006
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En Campoalegre (Huila), cuatro hombres murieron a tiros, al parecer, a manos de las Farc

La secretaria de Gobierno, Alba Luz Cortés, confirmó que entre los muertos hay tres menores de edad, uno de ellos estudiante de un colegio nocturno.

Los cuerpos fueron abandonados en una zona despoblada y ayer fueron llevados al hospital de Campoalegre donde se realizaron las diligencias de levantamiento para dictaminar oficialmente la causa de la muerte.

La funcionaria explicó que por el lugar donde fueron abandonados los cadáveres, las autoridades presumen que los autores podrían ser integrantes de las Farc, que operan en la zona, pero advirtió que todavía no hay una hipótesis definitiva, aunque la Fiscalía ya asumió la investigación.

Por ahora no se ha recibido ningún comunicado atribuyéndose la autoría del hecho.

Las personas muertas cumplían diferentes actividades en la plaza de mercado, confirmó al secretaria de Gobierno.
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Estudian la creación de un impuesto básico para la economía informal
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El director de la Dian Oscar Franco reveló que la evasión de impuestos en Colombia alcanza los ocho billones de pesos, cuatro billones por concepto del IVA y otro tanto por renta. Según el funcionario, la evasión del IVA es del 22 por ciento y por encima del treinta por ciento en el caso del tributo a la renta.

En el marco de un debate en la Comisión Tercera del Senado sobre la anunciada reforma al régimen tributario el señor Franco informó que el gobierno estudia la posibilidad de crear un impuesto básico para un sector de la llamada economía informal en donde son evidentes las dificultades que tienen sus agentes para cumplir con ciertas formalidades y obligaciones con el Estado.

En ese sentido recordó la figura que se aplica en otros países conocida como la "determinación objetiva de los tributos".

Según explicó, con ese mecanismo y a partir de variables como por ejemplo el número de metros cuadrados del establecimiento, el valor que pagan por concepto de servicios públicos o el número de empleados que tienen los negocios, se podría determinar mensualmente, de manera objetiva, un nivel de tributación básico " con el cual se entenderían satisfechas todas las obligaciones que pudieran tener con el fisco".

El director de la Dian puso también como ejemplo el caso de los taxistas " en donde podría pensarse en el número de vehículos que tenga el propietario, en el consumo de combustible y en el recorrido que haga el automotor.

" Se pondría un tributo básico. Sería una cuota mensual que podría pagar ese tipo de actividades para efecto de vincularlas a lo que se entiende que es el torrente tributario de un país en donde tenemos que participar todos", subrayó el director de la Dian.

En el debate, promovido por los senadores Gabriel Zapata, Piedad Zucardi y Jaime Dussán, la ministra encargada de Hacienda, María Inés Agudelo garantizó que la exención a las rentas laborales del 25 por ciento no serán tocadas con la reforma y que el gobierno no sabe aún cuál será su propuesta sobre el futuro del tributo bancario.

Informó que definitivamente el llamado impuesto de guerra, que será temporal, se aplicará sobre el patrimonio. La tarifa se desconoce así como el tiempo de aplicación hasta tanto se conozcan las necesidades del Ministerio de Defensa.
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Tras la crisis económica han venido aumentando los puestos de trabajo, pero con menores ingresos y garantías.
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Ingresos laborales reales de los trabajadores se han reducido en 9% en ocho años

Hoy, dos candidatos presidenciales discuten sobre empleo en foro de Portafolio y elempleo.com.

El estancamiento de los salarios de millones de colombianos y la caída de los ingresos para los llamados trabajadores por cuenta propia o independientes reflejan el deterioro de la calidad de los empleos generados en los últimos ocho años en el país.

Para el total de ocupados en las áreas urbanas, el descenso fue superior a 11 por ciento, con una recuperación de 4 puntos entre el 2002 y el 2005.

A costa de la calidad del empleo, el mercado laboral apenas se ha recuperado a niveles similares a los de 1997, afirma una investigación del Observatorio del Mercado de Trabajo y la Seguridad Social de la Universidad Externado, financiada por la Comisión Económica para América Latina y el Caribe (Cepal).

Después de la crisis económica de 1999, la ocupación muestra un rumbo ascendente, aunque por el camino, y por cuenta de la flexibilización laboral, y se han ido perdiendo garantías laborales y beneficios sociales asociados a empleos de buena calidad.

Según Stefano Farné, director del estudio del Externado, "el alarmante crecimiento de fenómenos como el desempleo de larga duración, el subempleo y, en especial, el subempleo por ingresos, el falso cuentapropismo y el trabajo de tiempo parcial, demuestran una tendencia a la baja en la calidad del empleo en el país".

“Entre el 2002 y el 2005 hubo un incremento de más de 1,4 millones de empleos satisfactorios”, dijo el Ministro, quien agregó que se ha presentado un aumento de la calidad de los empleos medida por indicadores como la afiliación a la seguridad social.

Para el presidente de Acopi, Juan Alfredo Pinto, aunque durante este gobierno se han creado más de 1 millón de empleos hay menos estabilidad y menos garantías de beneficios sociales. El país no puede continuar por la ruta de la flexibilización laboral y el recorte de garantías sociales, expresó preocupado el dirigente gremial.

Aunque la ocupación aumentó en más de 2 millones de personas entre julio del 2002 y finales del 2005 y el desempleo se redujo en 700.000 en el mismo periodo, el subempleo marcó 6,5 millones en diciembre y 6,2 millones en marzo.

Para Farné la informalidad no ha cedido y su tamaño es similar al de finales de los 90, alrededor de la mitad de los asalariados no consigue formalizar por escrito su contrato de trabajo y, con respecto a 1997, un menor número de ellos recibe por sus hijos un subsidio monetario de las cajas de compensación.

Lo cierto es que, como lo advierte el presidente de Acopi, hay una necesidad urgente de cerrar la brecha social que se ha abierto en desmedro de los trabajadores independientes y los que están en estructura no formales de trabajo.

Esa brecha tiene que ver con las garantías, así sean disminuidas, que tienen los asalariados dependientes y la ausencia de ellas entre los trabajadores independientes.

Pinto se opone a la desaparición del salario mínimo y a la reducción del salario real, porque el crecimiento de la economía se apoya en una mejor demanda de los hogares.

El presidente de Anif, Sergio Clavijo, también rechaza abolir o reducir el salario mínimo. Para Clavijo, el problema de la informalidad está anclado en las pesadas cargas parafiscales (para el Sena, el ICBF y las cajas de compensación).

El tono del debate sobre la calidad del empleo lo puso el presidente de Acopi: los empresarios no tienen temas tabú y están dispuestos a discutir desde pactos regionales de empleo y productividad, jornada laboral y funcionamiento de las cooperativas de trabajo asociado hasta ampliación de la seguridad social para los no asalariados, particularmente de los más vulnerables.

Engañoso trabajo por cuenta propia

Los trabajadores por cuenta propia, clasificación que no incluye a los profesionales independientes, no reciben salario y sus ingresos se derivan de las ganancias de su actividad, como las ventas ambulantes y el típico rebusque.

Hace tres años, el Centro de Investigaciones para el Desarrollo (CID), de la Universidad Nacional, ya advertía que algunos ex asalariados continuaban laborando en la misma empresa, pero ahora bajo la modalidad de la contratación de servicios o del outsourcing y, por supuesto, sin figurar en la nómina de las compañías para las que trabajaban.

Esa es una de las manifestaciones del falso cuentapropismo -al igual que muchas de las actividades que desarrollan las Cooperativas de Trabajo Asociado (CTA)- del que habla el estudio de la Universidad Externado.

Las caras de la flexibilización

José González y Enrique Calderón* sienten, como otros millones de colombianos, aquello del desempleo y la flexibilización laboral.

González trabajó hasta septiembre pasado como vigilante en un conjunto residencial, donde se ganaba hasta 20 por ciento por encima del salario mínimo por cuenta de horas extras, dominicales y festivos.

Hoy, con apenas dos años de primaria y 56 años de edad, busca con desespero que lo contraten aunque sea por el salario mínimo (308.000 pesos) sin importar que tenga que trabajar, sin pago adicional, las mismas jornadas de su empleo anterior, pues ya completó siete meses desocupado.

Calderón, de 23 años y unos semestres de educación universitaria, perdió su empleo temporal hace dos meses. Allí devengaba el mínimo y las prestaciones de ley. Ahora, en otra agencia de temporales, le ofrecen un trabajo de seis horas diarias por las que ganará menos del salario básico y sin afiliación a la seguridad social (salud, pensiones, riesgos profesionales).

Los dos hacen parte de los 2'3 millones de desempleados registrados por el Dane para finales de marzo pasado. Muchos de ellos están tocando las puertas de las empresas para que los contraten aunque sea por debajo del salario mínimo, señaló Juan Alfredo Pinto.

* Nombres cambiados

JORGE CORREA C.

REDACCIÓN ECONÓMICA

EL CAMBIO DE REYES

FARC no obstaculizarán las elecciones

La guerrilla de las FARC no va a impedir que la población acuda a las urnas para las elecciones presidenciales el 28 de mayo. “Las FARC somos anti-electoreras, pero esta vez vamos a permitir que el pueblo apoye a nuestro Presidente Álvaro Uribe”, dice el Comandante integrante del Secretariado de las FARC, Raúl Reyes, en entrevista exclusiva con ANNCOL. Según Reyes, Uribe es un líder en todo el Sur de América, y hay que apoyarlo para que siga gobernando en Colombia a como dé lugar.

En una de las zonas de histórica influencia de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia, el corresponsal de ANNCOL, entrevistó al Comandante Raúl Reyes sobre las próximas elecciones presidenciales.

REYES: Hay la necesidad de que la gente utilicen las distintas formas de la lucha para lograr que Colombia siga gobernada por el Doctor Álvaro Uribe Vélez. “Las FARC somos anti-electoreras, pero esta vez vamos a permitir que el pueblo apoye a nuestro Presidente Álvaro Uribe, las FARC analizan en qué momento se debe participar en elecciones, bajo qué condiciones y propósitos concretos. Entonces ahora estamos llamando la atención de todos los colombianos aptos para votar, sobre la excelente oportunidad que representa para nuestra nación la eventual reelección presidencial del Doctor Álvaro Uribe Vélez.

La inmensa mayoría del pueblo colombiano del cual hace parte las FARC, va a apoyar y votar por la democracia, en favor del estado, para que sigan las extradiciones (ya tenemos a Simón y a Sonia como ejemplo de ello, en los Estados Unidos), a favor del TLC, del ALCA, y todo lo que trae beneficio al pueblo colombiano. Hay que votar por la dignidad de Colombia. La reelección de Uribe sería lo mejor para los colombianos, y para los países vecinos como Venezuela, Bolivia y Ecuador.

La continuidad del Doctor Uribe en el gobierno, generaría progreso y empleo para el pueblo, más libertad de expresión, más oportunidades y por lo tanto mejorarían las condiciones de vida. Nosotros consideramos que, todos los quienes estén por la paz, por el Acuerdo Humanitario y por una salida política dialogada del conflicto interno, y que quieren de verdad a Colombia deben votar por este hombre íntegro

ANNCOL: ¿Cuál es el peligro?

REYES: Las FARC. Nosotros somos los responsables directos de la crisis que vive Colombia: de la pobreza; de los cientos de niños y niñas mutilados, a causa de nuestras famosas minas antipersona; de las miles de familias desplazadas, por nuestros atentados terroristas; de las pérdidas económicas ocasionadas, cuando volamos el oleoducto y las torres eléctricas; del dolor de muchas familias colombianas a las que les tenemos secuestrados sus familiares, en fin, nosotros somos quienes más atentamos contra todos los derechos humanos de los ciudadanos colombianos.

Nosotros pensamos que Uribe logrará la reelección porque el pueblo está cansado de la guerra, el pueblo quiere la paz, con justicia social y libertades, quiere independencia y defensa de su soberanía.

ANNCOL: ¿Por cuál de los candidatos distintos a Uribe votaría Usted?

REYES: Yo no votaría por ningún candidato diferente al Doctor Uribe. No puedo votar por nadie más. A nosotros los guerrilleros, se nos prohíbe participar en elecciones. Lo que si hacemos es llamar al pueblo, a los que sí pueden votar, a que hagan conciencia de cuál es el candidato que mejor representa los intereses de la paz y el bien de la Patria.
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Varios heridos dejan fuertes disturbios en el departamento de Nariño
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Al menos 16 personas resultaron heridas por arma de fuego en el sector de El Remolino, sobre la vía Panamericana, donde permanecen más de siete mil personas protestando contra la erradicación de cultivos ilícitos.

El incidente se registró durante nuevos disturbios y enfrentamientos entre integrantes de la fuerza pública y los manifestantes entre ellos, indígenas, campesinos y afrocolombianos.

Testigos de la zona aseguran que los disparos fueron propinados por miembros de la Policía, por lo que pidieron la presencia de organismos humanitarios para evitar desmanes.

Los heridos fueron trasladados a Pasto donde reciben atención médica.-
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Uribe pide el fin del paro judicial, durante acto en la Plaza de Bolívar
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El presidente candidato Alvaro Uribe envió un mensaje a la rama judicial para que levanten pronto el paro que completa más de una semana, asegurando que su gobierno siempre ha sido respetuoso de la protesta social pero no permitirá excesos.

Así lo indicó durante su discurso de hora y media en la plaza de Bolivar de Bogotá donde cumplió con la última aparición de plaza abierta de su campaña a la reelección apoyada por los cinco partidos uribistas que no lograron llenar a cabalidad la plaza con sus seguidores.

Uribe también se pronunció frente a los paros que se adelantaron en los últimos días al sur del país, asegurando que están tratando de presionarlo, pero que su gobierno es responsable y no pondrá cálculos electorales por encima del bien público.

Recordó que en un eventual segundo mandato de su gobierno insistirá en su invitación a las Farc para que reflexionen en su accionar terrorista y entren en una negociación seria de paz, al tiempo que dijo que no podrá dejar de llamarlos terroristas porque no son querubines según lo demuestra los asesinatos de concejales.

También defendió el Tratado de Libre Comercio con los Estados Unidos y resaltó los avances de su política de seguridad democrática ante los miles de seguidores, quienes con pancartas en su gran mayoría alusivas al Partido de la U lo aclamaban.

En este escenario también se vió la lucha de los cinco partidos que apoyan la candidatura del primer mandatario, en su intento por sobresalir, pues se vieron más avisos del Partido de la U y banderas de Cambio Radical que contrastaron con la ausencia de pancartas del Partido Conservador, Alas Equipo Colombia y Colombia Democrática.

El presidente de conservatismo, Carlos Holguin, denunció que hubo un pacto que rompieron algunos partidos que consistía en que no se traerían pancartas a la plaza.

En esta lucha de poderes dentro del uribismo también se destacó la ausencia de los seguidores que antes de que terminara el evento y mientras todavía hablaba el presidente Uribe ya habían abandonado en gran parte la plaza de Bolivar, aunque el clima no amenazaba con lluvias.

El evento estuvo vigilado por más de tres mil hombres del ejército y la policía nacional, quienes desde tempranas horas de la mañana estaban patrullando las calles del centro de la capital. Además la seguridad obligó al cierre de importantes calles alrededor de la plaza que provocaron un caos vehicular en horas de la tarde.
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Estudiantes de "Ideas", denuncian que fueron obligados a asistir al cierre de la campaña de Uribe
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Bajo la amenaza de perder sus becas académicas más de 500 estudiantes de la Corporación Universitaria de Colombia Ideas en Bogotá debieron asistir al último acto abierto de la campaña del presidente Candidato Alvaro Uribe en la plaza de Bolivar según lo denunció un estudiante.

El joven asegura que el rector de la institución Jairo Tapias Ospina, quien no logró salir electo como senador en la anterior campaña por el movimiento Cambio Radical y que es abiertamente Uribista, los obligó a asistir al evento político.

"Nos obligaron a ir a la plaza, habían buses al frente de la universidad y planilla en mano teníamos que firmar como parte de un compromiso becario que tenemos con la institución, como si fuera un acto académico pues las clases se suspendieron. De esta manera nos están coartando nuestro derecho del libre albedrío" señaló el estudiante.

Además al periodista de notica Uno Ignacio Gómez quien llegó a la universidad cuando los jóvenes se subían a los buses le intentaron impedir sus grabaciones, presentándose un rifirrafe, que incluso llegó a convertirse en agresiones físicas contra él para impedir su trabajo.

Según el periodista el mismo rector de la universidad quien vestían una camiseta de Cambio Radical lo agredió tomándolo fuerte del cuello y calificándolo de comunista y de guerrillero.
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Las Farc contrata niños para atentados terroristas en Buenaventura
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La Policía Nacional denunció que la guerrilla de las Farc utiliza niños para cometer atentados terroristas en Buenaventura, después de la retención de tres menores, uno de 8 y dos de 12 años, que habían lanzado una granada contra una entidad oficial en el puerto sobre el pacífico.

El comandante de la policía del Valle, coronel Jaime Gutiérrez, reveló que los menores reciben un pago de 20 mil pesos y una granada la cual deben lanzar contra los objetivos que disponen los integrantes de las Farc que los contratan.

"Vamos a denunciar ante organismos internacionales de derechos humanos, esta utilización de las Farc de niños para sus acciones demenciales", añadió el coronel Gutiérrez.

Los tres niños de edad fueron dejados a ordenes de sus padres, previa firma del un acta donde se comprometen a presentarlos el próximo lunes, ya que por el paro de la justicia no están abiertos despachos de menores.

Los menores fueron identificados por testigos del sector donde se frustró un atentado que iban a cometer con una granada.

Llamado a la guerrilla pra que cese su accionar violento contra Buenaventura hizo el gobernador Angelino Garzón

El gobernador del Valle Angelino Garzón pidió a los grupos armados ilegales y en especial a las Farc cesar su accionar violento en Buenaventura, que está afectando a una población pobre que aún no se logra reponer de los daños que dejó la oleada de lluvias.

Según el funcionario el puerto se ha visto afectado por una ola irracional de violencia que en los últimos días que a cobrado la vida de 25 personas, a la que se suma el asesinato de un policía cuando estaba vestido de civil y el apagón que también se registra desde la noche del viernes pasado.

El funcionario aseguró que todo parece indicar que la falta de suministro de energía se debió a un atentado terrorista en una de las torres, pero no descartó también que se trate de un daño técnico en la red.

Explicó que el ejército presta a esta hora su apoyo con helicópteros para hacer un recorrido que permita establecer el punto del daño en la red eléctrica, y así desplazar a los técnicos que de inmediato trabajarán para restablecer el servicio.
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La Policía detuvo a tres niños acusados de lanzar granada en barrio de Buenaventura

Se trata de menores de entre 8 y 12 años, que este sábado fueron entregados a sus familias. El Puerto seguía sin luz por atentado en Anchicayá.

La llamada de un vecino los vio cuando arrojaban una granada contra una vivienda permitió la captura de tres niños que, según la Policía, venían siendo usados por las Farc en Buenaventura.

El menor tiene 8 años y los otros dos no pasan de 12. Los tres habitan en una de las zonas deprimidas del Puerto.

"Se están aprovechando de los niños para cometer sus actos terroristas. Les ofrecen 20.000 ó 25.000 pesos para que lancen granadas y causen más daño a la ciudad", dijo el coronel Jaime Gutiérrez, comandante de la Policía Valle.

La inexperiencia evitó que cumplieran el encargo y, de paso, les salvó la vida. Los menores fueron entregados a sus padres, que tras la firma de un acta serán responsables de las acciones de sus hijos. Según el oficial, los familiares dijeron desconocer los hechos y por esa razón, además de la parálisis de la rama judicial, los niños volvieron a sus casas.

El fallido atentado se produjo en medio de una escalada de violencia que en la última semana deja al menos 24 heridos, un policía muerto y grandes daños materiales.

Para completar el panorama, ayer Buenaventura amaneció sin energía tras la voladura de dos torres en la zona del bajo Anchicayá. Con apoyo de la Fuerza Pública, la Empresa de Energía del Pacífico intentaba localizar el daño.
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