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Avalancha de informantes en caso Vargas Lleras busca desviar la investigación, según la Fiscalía

40 de ellos se han presentado personalmente a suministrar información, pero sus versiones son contradictorias.

Tras el atentado contra el senador Germán Vargas Lleras, ocurrido en Bogotá el pasado 10 de octubre (en el que Vargas salió ileso), se han presentado informantes que aseguran, en algunos casos, que los culpables son guerrilleros de las Farc, en otros, que son los ‘paramilitares’ y unos más que pudo tratarse de una alianza entre estos dos grupos.

En las declaraciones aseguran que las Farc ven en Vargas a uno de sus más duros enemigos.

Otros informantes acusan del atentado a un grupo de ‘paras’ que identifica al congresista como un defensor incansable de la extradición.

Las distintas versiones también apuntaron a la mafia que ha visto un notorio incremento, en los últimos años, de extradiciones.

Estas mismas hipótesis circularon días después del atentado por ser obvias para algunos, sin necesidad de que existieran informantes de por medio. El problema, ahora, es que ninguna declaración parece aportar detalles reveladores en ningún sentido.

Además, varios de ellos han pedido dinero, protección y hasta salida del país junto con sus familias.

Contradicciones

Lo único claro es que sus versiones son contradictorias y los fiscales especializados no tienen aún una columna vertebral que los conduzca hacía un solo frente de investigación. Por ahora, siguen indagando sobre el vehículo utilizado y la manera cómo fue adquirido.

También siguen la pista de algunas bodegas y talleres, donde se habría preparado el carro bomba.

Pero ocho meses después, el caso de Vargas es uno de los más importantes del nuevo sistema penal oral acusatorio que aún no tiene respuestas.

El otro caso

El 13 de diciembre del 2002, el senador Germán Vargas sufrió un atentado cuando le explotó un libro bomba en su oficina.

Cuatro años después, las autoridades tampoco han logrado esclarecer los hechos ni llegar a los responsables. El caso aún está en etapa preliminar.

Tres semanas antes del atentado con el carro bomba, Vargas se había comunicado con la Fiscalía.

Según Vargas, un hombre, recluido en una cárcel de Bogotá, sabía detalles del libro bomba. La Fiscalía envió una comisión al centro de reclusión y se entrevistó con esa persona, pero su respuesta fue que no sabía nada.

Los organismos de seguridad señalaron inicialmente a las Farc.

Algunas de las versiones

Unos informantes han manifestado que fue obra de la Red Urbana Antonio Nariño (Ruan) de las Farc que actuaron por orden del Secretariado, que ve en Vargas un aliado clave del gobierno Uribe.

Otra versión dice que Vargas apoyaría la idea de extraditar a jefes paramilitares a Estados Unidos después de pagar sus penas en prisiones de Colombia.

‘Es un enemigo mutuo si llegara a la presidencia’ aseguró un informante sobre una supuesta alianza entre Farc y ‘paras’ para frenar una futura aspiración presidencial de Vargas.

Los narcos ven en el senador una fuerza muy importante –dice un informante– que por su carrera política apoyaría aún más extradiciones de miembros de la mafia a Estados Unidos.
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Hombre fallecido denunció en un consejo comunal falta de seguridad, dice Sec. de Gobierno del Tolima (La W)
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Versiones encontradas sobre la muerte de cinco presuntos guerrilleros en Chaparral (Tolima)

Algunas indican que uno de los muertos es un guerrillero de las Farc que murió en la activación de un campo minado; otras, que era líder campesino.

La muerte de esta persona ocurrió la semana pasada y según relató a la emisora 'W Radio' el secretario de gobierno del Tolima, Eduardo Bejarano, existen dos versiones sobre los hechos.

Por un lado, "el Ejército asegura que el hombre murió durante la activación de un campo minado, pero otras versiones sugieren que era un líder campesino que nada tenía que ver con organizaciones guerrilleras".

La primera versión la confirmó esta mañana a Caracol Radio el comandante de la Quinta División del Ejército, General Carlos Arturo Suárez.

El hombre había participado en un consejo comunal en el municipio realizado hace unas semanas con presencia del Ejército, la Policía y la Fuerza Aérea y varios líderes de la zona. Allí manifestó inquietudes por la seguridad con unas operaciones militares que se venían presentando, según relató Bejarano.

Otras cuatro muertes

Hoy habrá una reunión en la Gobiernación del Tolima para aclarar la muerte de ese hombre, así como el fallecimiento ayer de otras cuatro personas que, según el Ejército, integraban el frente 21 de las Farc.

Al respecto, el secretario de gobierno del departamento manifestó que "fue un operativo del Ejército. Lo que indica oficialmente la Sexta Brigada es que eran extorsionistas".
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Ejército: las 5 personas muertas en el Tolima sí eran guerrilleros

06/07/2006 - 07:09:00

Fuente: Caracol

El comandante de la Quinta División del Ejército, General Carlos Arturo Suarez aseguró que las cinco personas muertas durante los enfrentamientos en el sur del Tolima, sí eran guerrilleros de las Farc.

En diálogo con Caracol Radio , el oficial señaló que "las cosas están claras, los levantamientos de los cuerpos los ha hecho el CTI, se le ha notificado a la Fiscalía, el CTI ha ido hasta el lugar de los enfrentamientos, y eso le da transparencia al trabajo que se está haciendo".

El general Suárez indicó que el sector del Cañón de Las Hermosas, el Limón, y ahora Chaparral, es un escenario constante de enfrentamientos entre la fuerza pública y grupos armados ilegales.
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Los operativos de la Policía han sido más rigurosos durante las últimas semanas. Algunas de las bandas desmanteladas estaban conformadas por desmovilizados de las Autodefensas.

Héctor Candelario

Junio 7 de 2006

Tras desmovilización de paramilitares, ola de crímenes golpea a Santa Marta

Unos acusan de atracos y asesinatos a los reinsertados. Otros dicen que ellos mantenían la ciudad segura.

Para algunos era algo que se veía venir hace cinco meses, cuando se iniciaron los diálogos para la desmovilización del Frente Resistencia Tayrona. El mismo comandante de la Policía en el Magdalena, coronel Freddy Pacheco, advirtió que si no había planes listos para atender a los ex combatientes, se generaría un gran problema social.

“El gobierno nos incumplió y por eso tenemos que buscar formas de subsistir”, dijo un reinsertado capturado por la policía luego de cometer un atraco.

Se arman los comerciantes

El ex comandante del frente Resistencia Tayrona, Hernán Giraldo, salió en defensa de los reinsertados y responsabilizó de esta ola de atracos a la delincuencia común, señalando que muchos utilizan el nombre de las Auc para cometer delitos.

Pero mientras unos acusan a los ‘paras’, otros dicen que su presencia hace falta para mantener la ciudad en calma.

El mercado, una de las zonas más seguras en el pasado debido a la presencia de las autodefensas, fue la primera zona en sentir el zarpazo de la delincuencia.

Según un líder de los comerciantes, en menos de 15 días ocho graneros fueron saqueados, varios locales atracados y una persona asesinada.

Por eso decidieron contratar una firma de seguridad, que dispuso de 30 hombres, entre los cuales hay 15 ex ‘paras’, para que vigilen la zona.

El coronel Pacheco mantiene día y noche a sus hombres en las calles y le pide a los samarios armarse de valor para denunciar, el mismo que sacó Wilson Jiménez el 21 de abril para no dejarse robar y que mes y medio después Santa Marta lamenta.

SANTA MARTA

El miedo regresó a las calles

La inseguridad de estos días recuerda la ola de violencia del 2000, cuando los hombres de Hernán Giraldo se enfrentaron a sangre y fuego con Adán Rojas por el control de la ciudad.

Luego de un pacto entre los grupos regresó la calma, pero los samarios vivían atemorizados y no se atrevían a entregar información a las autoridades por temor a represalias.

Seis años después, la paz se rompió por la desmovilización de Giraldo y, ante el nuevo panorama, el alcalde decidió que Ejército, DAS y CTI apoyarán la vigilancia de la Policía.

“Las estadísticas dicen que ha habido un 19 por ciento menos homicidios con relación al 2005, pero preocupan estos últimos hechos”, dijo el alcalde, José Francisco Zúñiga. 
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"Encerrona" del gobierno para definir reforma tributaria

06/08/2006 - 12:16:00

Fuente: Caracol

En una especie de acuartelamiento de primer grado en el municipio boyacense de Paipa, el ratificado ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla, el director de la Dian Oscar Franco y asesores de esos organismos en asuntos fiscales, entraron a definir lo que podría ser la propuesta de reforma tributaria que presentará el gobierno al Congreso de la República el próximo 20 de Julio.

La reforma será estructural sobre la base de ajustes en los impuestos de renta que será reducido, la ampliación de la base para el cobro del IVA que incluirá la eliminación de tarifas y la posible creación de una diferencial, de aplicación general, reducción del tributo bancario y la simplificación del Código Tributario.

El ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla explicó que una vez el gobierno concluya el trabajo interno sobre la reforma, procederá a su concertación y discusión previa a su presentación , como lo prometió el presidente Alvaro Uribe, con la coalición uribista.

"Esa discusión es un imperativo categórico que ha puesto presidente y así se hará en en el caso de la discusión tributaria y absolutamente con todo que tenga que ver con la reforma financiera y de las discusiones en el tema del sistema general de participaciones", subrayó el ministro.

El señor Carrasquilla dijo que la fecha prevista para la presentación de la reforma tributaria al Congreso no será modificada. " El 20 de Julio estará radicado ese proyecto en el Congreso pero no antes sin una discusión previa con los parlamentarios que respaldan al presidente", subrayó el funcionario.

El ministro informó también que el gobierno sigue trabajando en la preparación del llamado impuesto de guerra que será puesto a consideración del Congreso en la próxima legislatura como un proyecto separado al tributario. 
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ONU expresó su preocupación por posturas de funcionarios ante amenazas a ONG

El organismo señaló que existe una tendencia a descalificar las tareas que cumplen o minimizar el riesgo de algunas personas que denuncian.

El Estado y la sociedad civil deben respaldar de forma abierta a los defensores y también solidarizarse con las actividades que ellos realizan, recordó en un comunicado la Oficina en Colombia del Alto Comisionado de Naciones Unidas para los Derechos Humanos (OCACNUDH).

La misión de la ONU se hizo eco de las denuncias de nuevas amenazas por parte de supuestos grupos paramilitares que han sido divulgadas por diversas Organizaciones No Gubernamentales (ONG) y universidades públicas del país.

La OCACNUDH "expresa su preocupación por el incremento de acciones delictivas a través de las cuales se profieren graves amenazas contra defensores de derechos humanos", subrayó.

Las intimidaciones se acrecentaron en las semanas previas a los comicios del pasado 28 de mayo, en los que el presidente Álvaro Uribe fue reelegido, según lo denunciaron en su momento varias ONG y algunas de sus coaliciones.

Las amenazas del último mes alcanzan a defensores en Bogotá, Medellín y otras partes del país, señaló la OCACNUDH, y advirtió de que la labor de este colectivo "no sólo es legítima, sino que ella resulta indispensable para la preservación y el desarrollo del Estado de Derecho".

"La Oficina pone de presente que las amenazas contra los defensores de derechos humanos, sea cual sea la identidad y el móvil de sus autores, constituye un criminoso intento de atemorizar y desalentar a personas empeñadas en una labor lícita e irreprochable", enfatizó.

El Estado colombiano ha recibido, por parte de "numerosos órganos y mecanismos internacionales" la recomendación de que proteja de forma efectiva a estos defensores, apuntó la OCACNUDH.

La delegación mencionó entre ellos al Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos, a diversos relatores especiales de la ONU, al Grupo de Trabajo sobre Desapariciones Forzadas o Involuntarias, y al representante especial del secretario general de la misma organización sobre defensores.

Con EFE.
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Presidente Álvaro Uribe exhortó a los militares a acabar el conflicto interno en "fecha definida"

El mandatario les advirtió que para eso lo reeligieron los ciudadanos el 28 de mayo.

"Sigamos trabajando, teniendo como norte ya una fecha definida, señor ministro (de Defensa) y señores generales, para superar esta pesadilla", precisó Uribe en un homenaje a los soldados y policías heridos en combate.

"El mandato que hemos recibido del pueblo es indicativo de que los colombianos no quieren que ésto siga indefinidamente, y que quieren que esto llegue a un final muy rápidamente", dijo.

Uribe, reelegido para el período 2006-1010, basa su programa de gobierno en la llamada política de Seguridad Democrática, cuyo objetivo es acabar con los grupos armados ilegales.

El conflicto armado colombiano incluye grupos guerrilleros izquierdistas, paramilitares de extrema derecha, organizaciones narcotraficantes y delincuentes comunes que se enfrentan con la fuerza pública.

Unos 30.000 paramilitares de las Autodefensas Unidas de Colombia (AUC) dejaron las armas como resultado de un proceso de paz realizado con el gobierno de Uribe, pero diversos sectores y ONG han denunciado que varios de ellos han vuelto a delinquir y  están conformando nuevos grupos armados.

Con AFP.
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1.860 hectáreas de coca han sido erradicadas en el parque de La Macarena en cinco meses

Según Victoria Restrepo, directora del programa de erradicación, aún quedan por destruir unas 2.640 hectáreas de hoja de coca en la zona.

Restrepo añadió que en la operación Colombia Verde, iniciada el 20 de enero, intervienen 240 trabajadores -de 930 contratados inicialmente-, y que en todo el país han sido erradicadas manualmente un total de 7.000 hectáreas de coca este año.

Los trabajos en La Macarena se reactivarán en las próximas horas tras ser suspendidos con motivo de las elecciones del 28 de mayo, señaló la funcionaria, destacando que a la fecha Estados Unidos ha aportado unos dos millones de dólares a la operación.

La campaña Colombia Verde fue ordenada por el presidente Alvaro Uribe tras la muerte, el 28 de diciembre de 2005, de 29 militares durante combates con las Farc en el municipio de Vistahermosa (Meta).

Con AFP

