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Directivos de Alas Equipo Colombia pide al senador Luis Alfredo Ramos no aceptar embajada en Venezuela

06/12/2006 - 10:10:00

Fuente: Caracol

La petición fue formulada por el codirector de ese partido político, senador Alvaro Araújo, al considerar que el senador Ramos debe declinar ese ofrecimiento si el gobierno del Presidente Alvaro Uribe lo oficializa.

Araújo expresó que "la presencia del congresista Ramos es indispensable en nuestro país, ya que Alas Equipo Colombia se encuentra en un proceso de consolidación, más cuando el próximo año se celebran elecciones para alcaldías y gobernaciones".

"Nosotros entendemos que la embajada de Colombia en Venezuela es un cargo importante y estratégico por el comercio con el vecino país, y el número de colombianos que viven allí , pero le he pedido al senador Ramos, a nombre de la bancada de Equipo Colombia que permanezca en nuestro país, porque su salida representaría una baja sensible para el movimiento", expresó el senador Araújo.
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Detienen a cuatro presuntos testaferros del 'Mono Jojoy' que manejaban cuentas por $12 mil millones

Los detenidos habrían "lavado" dinero de las Farc a través de varias empresas de comercialización de plásticos y repuestos de aeronaves.

Según confirmó a la W Radio el director del Das, Andrés Peñate, se trata de dos primos segundos del 'Mono Jojoy' y otros dos hombres, uno de los cuales es un médico que proveía de medicamentos a la columna Teófilo Forero de las Farc.

En los últimos tres años habrían manejado más de 12 mil millones de pesos en sus cuentas y controlado bienes por un monto superior a los 8 mil millones de pesos, según Peñate.

“No hay dinero bien habido” en esta fortuna. Ellos "no tienen una justificación para manejar este nivel de riqueza en tan corto tiempo", dijo.

Según el director del Das, Andrés Peñate, los capturados, dentro de los cuales hay una mujer, tenían varios negocios fachada como compra y venta de divisas, ganado y caballos de paso fino.

Los testaferros fueron capturados en una operación conjunta entre el Ejército y el Das en Pereira, Neiva y Bogotá, confirmó Leilo Suárez, director de inteligencia del Ejército.

Uno de los capturados manifestó haber estado secuestrado y a punto de morir. Y, según dijo, su captor lo acusó de ser auxiliador de la guerrilla.

Ahora las autoridades intentan establecer si los recursos son del Secretariado de las Farc o pertenecen al Mono Jojoy.
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Vargas Lleras afirma que el proceso de paz con las Autodefensas "estaría roto"

06/12/2006 - 22:19:00

Fuente: Caracol

El senador Germán Vargas Lleras aseveró que el proceso de paz con el gobierno del presidente Alvaro Uribe Vélez se habría interrumpido, como consecuencia del fallo de la Corte Constitucional sobre la Ley de Justicia y Paz.

Vargas Lleras sostuvo en el programa Hora 20, de Caracol Radio, que ha recibido informaciones según las cuales algunos miembros de las AUC estiman que con el fallo de la Corte se desbordó el marco de la Constitución.

Tras expresarse sorprendido porque el tema no haya trascendido a la opinión pública, Vargas Lleras dijo que confía en que los problemas que esa sentencia ha generado, sean superados.

"La información que tengo es que algunos sectores (de las Autodefensas) creen que ese fallo desborda el marco de las conversaciones y las negociaciones que tenían con el gobierno y queen esas circunstancias el proceso estaría roto irremediablemente", anotó Vargas Lleras.

Y agrego: "esperamos que si esa noticia es cierta se logre conjurar esa situación y se avance en un proceso que, en cualquier caso, muchos creemos que es útil para la desmovilización de esta gente, pero, en fin, seguramente en próximos días podrá confirmarse".

Ninguna fuente del gobierno se pronunció de inmediato sobre el tema.

Actualidad /

Los paramilitares se harían matar, antes que pagar penas de 40 años de cárcel

06/13/2006 - 07:34:00

Fuente: Caracol

El desmovilizado jefe de las Autodefensas, Ernesto Báez , afirmó que muchos de los desmovilizados estarían dispuestos a volver al monte y hacerse matar, antes de cumplir penas de más de 30 años , como lo establece el fallo de la Corte Constitucional sobre la Ley de Justicia y Paz.

"Después de los esfuerzos del alto comisionado para la Paz, del ministro del Interior y del presidente Alvaro Uribe, no quisiéramos eso, pero estoy convencido que en el pensamiento de muchos de nuestros ex-combatientes, es preferible hacerse matar en el monte que someterse a penas de 40 años de cárcel", sostuvo Báez.

En diálogo con Caracol Radio, el jefe paramilitar explicó que "lograr la paz en Colombia es muy difícil cuando las decisiones de fondo tienen que ser sometidas a diferentes instancias y sostuvo que en las condiciones actuales, las iniciativas de reconciliación están burocratizadas, y sometidas a decisiones politiqueras".

Expresó que "si el presidente Alvaro Uribe pudiera decidir sin tener que acudir a distintos organismos , la paz se lograría en cuatro años , pero aseguró que la paz está politizada y que en esas condiciones el gobierno piensa una cosa , Estados Unidos otra , la Corte Constitucional otra y el Congreso otra , lo que hace imposible que se avance positivamente en el camino de la paz".

Ernesto Báez agregó que lo que quedó claro con el fallo de la Corte Constitucional , es que los desmovilizados de las Autodefensas tendrán que pagar penas que oscilan entre lo 30 y los 40 años , porque la Ley de Justicia y Paz quedó excesivamente rigurosa.

"La regla general es que las penas que quedarán vigentes serán de 30 y 40 años. Esa ley es demasiado rigurosa, por ello será un acto providencial que haya siquiera un privilegiado que cumpla con los requisitos para hacerse merecedor de la pena alternativa", indicó el jefe paramilitar.

Báez reconoció que esta es la crisis más grave que se ha presentado en los últimos 3 años.

"El proceso quedó prácticamente en estado agónico. La Ley de Justicia y Paz quedó cercenada de los instrumentos que hicieron posible que se le viera como un atractivo para la desmovilización de los combatientes", explicó el jefe paramilitar.
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Desmantelan red de lavado de activos del grupo Grajales

06/12/2006 - 18:52:00

Fuente: Caracol

En un operativo conjunto entre la Fiscalía y el Ejército se logró desmantelar una red de lavado de activos, en el que fueron capturados varios miembros del grupo empresarial Grajales.

Enntro de los detenidos está el gerente general de Casa Estrella de Bogotá, Francisco Duque Correa.

El fiscal general de la Nación, Mario Iguarán Arana, dijo que dentro de la investigación que se sigue contra Raúl Grajales Lemus, se pudo establecer que hubo blanqueo de capitales del extinto narcotraficante Iván Urdinola, su esposa Lorena Henao y Alberto Rentería Mantilla.

El blanqueo se dio a través de 15 empresas colombianas en las que se lavaron 80 millones de dólares. En empresas extranjeras se cometió el mismo ilícito con 200 millones de dólares.
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Bancolombia registra utilidades acumuladas de 285.811 millones de pesos hasta mayo

La entidad financiera más grande del país registró ganancias por 5.607 millones de pesos sólo en el quinto mes del año.

Estas cifras corresponden a los estados financieros individuales internedios de Bancolombia fusionado, no consolidado en sus sociedades subordinadas.

En mayo, los intereses netos obtenidos por la entidad en sus operaciones, incluyendo inversiones, fueron de 25.284 millones de pesos.

Así mismo, los ingresos netos por comisiones provenientes de servicios financieros diferentes a la intermediación, sumaron en el mes 47.940 millones de pesos.

Los activos totales del banco son de 24,85 billones de pesos, los depósitos totales cierran en 14,68 billones y el patrimonio se sitúa en 3,02 billones de pesos.

El indicador de calidad de cartera (cartera vencida / cartera bruta) fue de 2,88 por ciento. La cartera vencida se encuentra cubierta en un 129,94 por ciento.
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Uribe llega a EEUU con mensaje de la CAN pidiendo prórroga de preferencias arancelarias

06/13/2006 - 21:27:00

Fuente: Caracol
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El presidente de Colombia, Alvaro Uribe, quien este miércoles se reune con el primer mandatario norteamericano, George Bush, tendrá como tarea entregar una carta de la Comunidad Andina de Naciones para solicitar una prórroga de la ley de Preferencias Arancelarias Andinas y Erradicación de Drogas (ATPDEA).

La misión fue encargada luego de la cumbre de mandatarios andinos que se realizó en Quito (Ecuador), en donde este bloque de países se comprometió a fortaleces la región pese al retiro de Venezuela.

En su corta visita de un día a Washington, Uribe no solo se encontrará con su homólogo, George Bush, sino que también lo hará con las autoridades comerciales de ese país, con congresistas de diferentes vertientes y con medios de comunicación.

A primera hora Uribe atenderá entrevistas al diario Washington Post y la Voz de América. Hacia las 9:55 de la mañana será el encuentro en la Casa Blanca con el presidente George Bush, que no tiene límite de tiempo establecido.

Los temas se centrarán en la segunda fase del Plan Colombia, la política regional andina y en los detalles de homologación de textos del documento final del Tratado de Libre Comercio (TLC).

Al medio día, el presidente Uribe será recibido por Susan Schwab, representante de comercio de los Estados Unidos y compartirá además un almuerzo en la casa de su embajador Andrés Pastrana.

En horas de la tarde tiene previsto un encuentro en el Capitolio con el Vocero de la Cámara de Representantes, Dennis Hastert y concluye su visita con la entrevista privada que sostendrá con la secretaria de Estado, Condolezza Rice.
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Según Fiscalía alemana, hermano de Director de la Dijín preso en ese país era clave en red de narcos

La banda de cuatro italianos y cinco colombianos, de la que supuestamente hacía parte Juan David Naranjo, traficaba droga a Austria y Holanda.

Hace un mes, el general Óscar Naranjo, director de la Dijín de la Policía, evidentemente consternado, reveló ante la prensa la detención de su hermano Juan David en Alemania en posesión de un alijo de estupefacientes.

La Fiscalía del Estado Federado de Baden Würtenberg, que reveló las razones de la captura, lo sindica de narcotráfico en calidad de miembro activo de una banda internacional de tráfico de cocaína que llevaba droga desde Colombia hacia Europa.

La detención de Naranjo se produjo el 27 de abril en Colonia, cuando se disponía a negociar un alijo de 35 kilos de cocaína, para lo cual había sido enviado desde Madrid, donde residía en el momento, por orden de un jefe de la organización. Un vocero dijo que Naranjo era la “mano derecha” de ese jefe.

El general Naranjo, tal vez el oficial con más éxitos en la lucha antinarcóticos, señaló hace un mes que la detención de su hermano era una tragedia personal y familiar.
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Juan Francisco Gamboa Medina.
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Hombre acusado de reclutar universitarios para la guerrilla apareció ahorcado en su celda

Al parecer, Juan Francisco Gamboa Medina, el ‘rolo’, presunto integrante del Eln detenido la semana pasada, se ahorcó con las medias que llevaba.

Su cuerpo sin vida  fue encontrado ayer en la mañana en el baño de la celda en la que estaba recluido, en la Sijín de Bogotá. Según la Policía, estaba colgado del portatoallero.

Gamboa, quien también se hacía llamar Juan Carlos Duque, tenía 31 años y estaba acusado de rebelión, terrorismo y concierto para delinquir.

Cursaba estudios de ingeniería electrónica en la Universidad Distrital y se había matriculado para cine y televisión en la Universidad Nacional, para el segundo semestre.

Ayer, la Policía Metropolitana de Bogotá reveló en una rueda de prensa que el martes pasado, en la tarde, el ‘rolo’ se mostró preocupado y taciturno tras recibir la visita de un hombre. Incluso, dijo un compañero, no salió a comer y dejó la celda solo cuando realizaron el conteo de retenidos, hacia las 10 de la noche. A las 5 de la mañana de ayer, el guardia de turno lo halló muerto.

El compañero de celda contó que abandonó el camarote a las 4:30 de la mañana. El cadáver presentaba, además, heridas de cuchilla de afeitar en ambos brazos, tres en el izquierdo y una en el derecho.

La Policía investiga al visitante que estuvo con Gamboa, y verifica su identidad.

El ‘rolo’ era considerado por las autoridades como el hombre más importante del Eln en su estructura urbana, en acciones dentro y fuera del país; era experto en manejo de explosivos y técnicas para secuestro, caletaje y negociación de plagios.

Ingresó al Eln a principios de los 90, a las brigadas de resistencia, con acciones en Bello (Antioquia). Luego pasó al frente urbano Luis Fernando Giraldo, encargado de acciones de terrorismo y secuestro. También hizo parte del frente internacional del Eln, bajo la orientación de ‘Antonio García’.

Autoridades le atribuyen 39 atentados en el 2002 contra casas de chance de Medellín, y la acción que cobró la vida del político Hildebrando Giraldo. Además lo acusan de un carro bomba contra el edificio de Argos y el lanzamiento de granadas contra batallones.

Eln tiene dudas

El líder del Eln ‘Francisco Galán’, quien se encuentra en la Casa de Paz de San Cristóbal en Medellín, como facilitador de los acercamientos de paz con el gobierno del Presidente Uribe, dijo ayer que para que esa organización se pronuncie antes debe realizar dos trámites: primero, confirmar que Gamboa Medina es militante del Eln, y segundo, despejar dudas sobre las circunstancias del suicidio.

Esta confirmación, explicó ‘Galán’, se demoraría aproximadamente una semana. Después de esto, si el Eln lo considera pertinente, haría algún pronunciamiento sobre el hecho.

Lo que pasó momentos previos al suicidio

"Después de que se fue un hombre que lo visitó, Gamboa estuvo muy callado y preocupado, y ni siquiera salió a comer”.

Compañero de celda del presunto guerrillero del Eln
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Los vallecaucanos son los que más se van de Colombia, según el último censo

Según el Dane, algún miembro del 24 % de los hogares del Valle ha emigrado. Se calcula que en cinco años, 3 millones de colombianos se han ido.

Las cifras de los vallecaucanos superan a las de los bogotanos: solo el 18 por ciento de ellos han optado por viajar al exterior.

Además, duplican a las de los antioqueños, ya que solo el 11 por ciento de los hogares paisas ha cruzado las fronteras. A esta cifra se acercan los risaraldenses y habitantes de Atlántico.

Caso contrario sucede con los santandereanos, o los llaneros. Ellos están amañados en Colombia, pues si acaso el uno por ciento de sus hogares ha pisado tierra extraña.

Los datos del Dane sobre migración, con base en último censo, también confirmaron una tendencia de la cual se hablaba de forma extraoficial: que Estados Unidos, España, Venezuela, Ecuador y Canadá, en su orden, son los países hacia donde más colombianos han viajado.

Más venezolanos por adopción

Pero así como hay muchos colombianos emigrantes, el país también ha ‘adoptado’ extranjeros o hijos de colombianos que han escogido a Colombia como su hogar. Según el Dane, hay 90.469 personas nacidas en el exterior que residen en ciudades colombianas.

Habitan principalmente en Bogotá y en los departamentos de Valle, Antioquia, Atlántico y Norte de Santander.

El 34 por ciento de ellos son venezolanos, el 14 por ciento, de Estados Unidos; el 9 por ciento, de Ecuador; el 3 por ciento, peruanos, y el 2 por ciento, argentinos.

Con respecto a esos porcentajes, hay pocos chinos, franceses, cubanos, alemanes y brasileños.

Dicen que la tierra jala. Y ese dicho popular también ha sido confirmado por el Dane, que registró, en los últimos cinco años, el retorno de 51.342 emigrantes. Regresaron principalmente de Estados Unidos, Venezuela y España. 151 llegaron de África y tres de la Antártida.

REDACCIÓN NACIONAL

Bogotá y su área, la de más gente

Las autoridades de San Andrés Y Providencia calculaban con optimismo que en la isla habitaban más de 100 mil personas. A punta de ‘ojímetro’ hicieron sus cuentas el día que el ‘show’ de Jorge Barón fue a este departamento y las playas no dieron abasto para albergar a tanta gente. Pero se equivocaron. Según el Dane, allí habitan sólo 59.455 personas.

El censo determinó que hay una tendencia a la creación de áreas metropolitanas. La más grande de ellas la conforman Bogotá y sus 19 municipios aledaños, y alberga 7’864.490 personas, una cifra similar a la de Suiza y que representa el 16 por ciento del país.

En tamaño le siguen la de Medellín, con 3’300.000, y la de Cali, con 2’ 500.000. Una de las áreas con mayor proyección es la de Barranquilla, con 1’694.000 habitantes.

