Actualidad /

El Gobierno y la delegación de la OEA piden paciencia y confianza a las AUC

06/18/2006 - 13:42:00

Fuente: Caracol

El Ministro delegatario, Sabas Pretel, y el delegado de la OEA, Sergio Caramagna, evaluaron en Caracol Radio los alcances del encuentro de Copacabana, en cercanías a Medellin, con las Autodefensas por la crisis que desató el fallo de la ley de justicia y paz.

El señor Sabas Pretel de la Vega, manifestó que lo importante es que las Autodefensas reafirmaron su propósito de mantener el dialogo con el Gobierno y explorar los caminos que permitan la aplicación plena de la ley.

"No se estan conjugando verbos como rompimiento o algo por el estilo", consideró el Ministro.

En su opinión la reunión fue productiva y reconoció que hay serias dificultades pero con esfuerzo y voluntad colectiva se saldrá adelante y advirtió "si uno no le pone optimismo a la situación no tendríamos el proceso en el punto que hoy se encuentra".

Expresó que las Autodefensas deben tener confianza porque el país esta apoyando el proceso de reinserción ya que el camino de la violencia no conduce a nada.

Por su parte, el delegado de la OEA, Sergio Caramagna expresó que el resultado de la reunión fue positivo y que Colombia deben estar optimista y considerar que el proceso tiene dificultades pero no se ha detenido sino al contrario sigue adelante.

"Lo que estoy seguro es que la permanencia de la mesa de negociación y la continuidad del dialogo y el compromiso del Gobierno y las Autodefensas son alentadores", manifestó.

Señaló que la decisión del Gobierno de continuar es importante lo mismo que la voluntad de la Autodefensas aunque se necesita mas compromiso y respaldo por parte de la institucionalidad, de los colombianos y de la comunidad internacional.

Actualidad /

Las AUC estableció "Villa Esperanza" para consolidar el proceso de paz

06/18/2006 - 13:50:00

Fuente: Caracol

El jefe político de las Autodefensas Iván Roberto Duque, "Ernesto Báez", anunció en diálogo con Caracol Radio que a partir de hoy se denominará "Villa Esperanza", el sitio de Copacabana (Antioquia), donde los comandante desmovilizados se reunirán con todos los sectores nacionales e internacionales interesados en colaborar para fortalecer el proceso de paz.

Dijo que "luego de la reunión que se presentó este fin de semana con los representantes del Gobierno, de la Iglesia Católica, de la Comisión de Conciliación Nacional y el delegado de la OEA, la suerte del proceso de paz y desmovilización se encuentra con pronóstico reservado".

Ernesto Báez, aseguró que "sólo hasta cuando se conozca el contenido de la sentencia de la Corte Constitucional sobre la Ley de Justicia y Paz, se podrán reflexionar sobre el camino a seguir, con la premisa de que las autodefensas no quieren repetir el fracaso nacional que en el pasado representó los diálogos de paz con la Farc en el Caguán".

Al comentar el fallo sobre Justicia y Paz, el jefe político de las AUC, lamentó que "lo único atractivo que quedaba para los desmovilizados de las autodefensas era la pena alternativa de 5 a 8 años de prisión, pero con los requisitos que impuso la Corte Constitucional, es casi imposible acceder a este beneficio".
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Las Farc habrían asesinado a tres pescadores en Mapiripán, sur del Meta

El hecho habría ocurrido en el sitio conocido como Bocas de Ovejas, a orillas del río Guaviare.

Hasta este domingo, el Comando de la Policía en el Meta seguía sin determinar las identidades de los tres pescadores.

Los hechos ocurrieron el sábado a las 5:30 de la mañana, cuando el grupo de hombres alistaban su faena de pesca, luego de haber pernoctado en una zona selvática ubicada a 15 minutos del casco urbano de esa población.

Versiones extraoficiales señalaron que cerca al sitio en donde acamparon los pescadores podría haber un grupo de paramilitares al mando de un disidente conocido como ‘El Moco’.

Al parecer, guerrilleros de las Farc, que también hacen presencia en la zona y que están disputando territorios con los ‘paras’, les dispararon luego de confundirlos como integrantes de este último grupo armado ilegal.

Según las versiones de dos de los pescadores que resultaron ilesos, las víctimas estaban lanzando las redes al río cuando sintieron varios disparos provenientes de la otra orilla del cauce.

"Los tiros empezaron de un momento a otro y no dieron tiempo de protegernos", señaló uno de ellos.

Además de las tres personas que fallecieron, el ataque dejó dos más heridas y dos desaparecidas, que ayer eran buscadas por las autoridades en el área donde ocurrió el crimen.

"Únicamente hemos podido determinar los apodos. La zona es inexpugnable y tanto heridos como los cuerpos de las víctimas fueron trasladados a San José del Guaviare", dijo el coronel William Núñez, comandante de la Policía Meta.

VILLAVICENCIO 

Judiciales /

Cayó "Sandra", guerrillera acusada de organizar ataques terroristas en Nariño y Putumayo

06/19/2006 - 18:22:00

Fuente: Caracol

Luego de una labor de inteligencia que se prolongo durante seis meses, la Policía Nacional propino en las últimas horas un duro golpe la infraestructura de las Farc, al lograr la captura, en zona rural del municipio de Ipiales, en el departamento de Nariño, de alias "Sandra".

Según el comandante de la Policía del suroccidente, el general Luis Jacinto Mesa, la guerrillera, perteneciente al frente 48, era sindicada de los delitos de extorsión, terrorismo y homicidio e igualmente era la encargada de coordinar las atentados terroristas en los departamentos de Nariño y Putumayo

Para el oficial, la captura de alias "Sandra", que tenía un bajo perfil, se constituye en una de las capturas más importantes de los últimos meses.

El operativo que se llevó a cabo en la Vereda La Victoria, en Ipiales.
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Habitantes de Samaniego (Nariño) esperan que en agosto insurgentes del Eln desactiven campos minados

Los pobladores de 14 veredas sueñan con caminar tranquilamente por las vías y cultivar sus parcelas sin temor a morir por las minas.

De salir humo blanco en una reunión entre las autoridades de Samaniego (Nariño) y el vocero del Eln, Francisco Galán, las 14 veredas del municipio y todas las rutas veredadales quedarían libres de minas antipersona, que en lo corrido del año han dejado 10 víctimas en ese sector.

Es más, si todo sale bien, serían los mismos hombres de ese grupo ilegal, que instalaron las cargas explosivas, los encargados de desactivarlas.

El compromiso se concretará durante las reuniones previstas para el 28, 29 y 30 de junio entre autoridades municipales y departamentales con el vocero de esa organización Francisco Ga-lán. El encuentro se realizará en la Casa de Paz de Antioquia.

“Es un compromiso importante de voceros del Eln como Francisco galán y confiamos en que permitirá devolverle la tranquilidad a la comunidad”, dijo el alcalde de Samaniego, Harold Montufar.

Desde hace más de un año la población civil encabeza del alcalde Montufar inició las gestiones para dar una solución a esta problemática que afecta especialmente a las veredas Chuguldi, Las Cochas y Alto Cartagena, donde se encuentran el mayor número de minas ‘sembradas’.

El mandatario explicó que se trabajará en cinco etapas para lograr el desminado total de la región. Igualmente se buscará la reparación para las más de 30 familias que han sido desplazadas porque sus terrenos están minados.

La primera se definirá durante el encuentro previsto para finales de mes en el que se espera iniciar la realización de un mapa donde se identifiquen los puntos donde fueron ‘sembrados’ los explosivos.

Esta tarea se complementará con una campaña nacional de concientización del fenómeno de las minas que será liderada por  la Defensoría del Pueblo y la Diócesis de Pasto.

Como tercera medida se realizará el acompañamiento y sensibilización de la comunidad. Posteriormente se definirán las ayudas para las familias afectadas por el fenómeno y finalmente se espera que en agosto las minas sean desactivadas.

Corredor estratégico

    * Una de las razones por las cuales se considera que Samaniego es el municipio de Nariño con mayor cantidad de minas antipersonal ‘sembradas’ es el hecho de que sus caminos desembocan al pie de un monte costero.

    * Este accidente geográfico se constituye en uno de los principales corredores para el tráfico de estupefacientes.

      Samaniego tiene 500 hectáreas de coca sembradas.

    * Allí no se ha iniciado ningún proceso de erradicación de los cultivos ilegales, a pesar de que sus habitantes lo apoyan.

Actualidad /

El gobierno rechaza nexos con la muerte del ex superintendente de Salud Oscar Guerra

06/20/2006 - 18:23:00

El Ministerio de la Protección Social desestimó la eventual relación entre el asesinato de Óscar Emilio Guerra, y una denuncia por posible peculado y prevaricato que el desaparecido superintendente le iba a poner al ministro de Protección Social, Diego Palacios Betancourt, ante la Corte Suprema de Justicia.

El ministro encargado, Eduardo José Alvarado, rechazó esta relación. "En el documento que tuve oportunidad de leer se hacen insinuaciones de ese tenor y otra serie de mentiras", dijo el funcionario, refiriéndose al artículo que fue publicado en el semanario El Espectador sobre la muerte de Oscar Emilio Guerra, que Alvarado calificó de mal intencionado.

La denuncia que pretendía hacer Oscar Guerra contra el ministro Palacios se fundamenta en la expedición de una norma que, al parecer, le ocasionó pérdidas millonarias a las EPS públicas porque les reducía el tiempo para el recobro por los medicamentos que no están incluidos en el Plan Obligatorio de Salud y que deben ser cancelados por el Fondo de Seguridad y Garantías, Fosyga.

En declaraciones a El Espectador, el abogado Mauro Gerardo Torres, quien era el representante del ex superintendente, dijo que su cliente le había dicho que si proseguían con la denuncia los mataban y que justo la semana en la que pesaban interponer la denuncia lo asesinaron.

Por esta razón, el abogado Torres le pide a la Fiscalía que investigue si hay algún nexo entre la muerte de su cliente y la denuncia contra el ministro Palacios.

Actualidad /

Los colombianos dejan de buscar en Venezuela mejores oportunidades

06/20/2006 - 10:14:00

Fuente: Caracol

La emigración de colombianos a Venezuela bajó notoriamente en los últimos cinco años con respecto a otros períodos del siglo anterior, cuando se presentaron las grandes oleadas de connacionales que buscaban fortuna en el vecino país, atraídos por la bonanza petrolera y el poder adquisitivo del bolívar, que llegó a costar 14 pesos. Hoy, el bolívar cuesta $ 1,16 pesos.

Así lo muestran estudios del Instituto Nacional de Estadística de esta nación, INE, que a través de uno de sus subdirectores, informó a Caracol Radio que en los últimos cinco años llegaron a Venezuela, 162.679 colombianos, una cifra inferior a los que arribaron por ejemplo en la década de los años 70 atraídos por un auge en el sector de la construcción.

De igual manera, lo percibe Quintiniano Parra, presidente de una de las cuarenta asociaciones de colombianos que tiene registradas el consulado general en Caracas.

Para el señor Parra, la pérdida de valor de la moneda local frente al peso, hace poca atractiva la llegada de colombianos que buscarían otros países para tratar de mejorar su situación económica, por ejemplo, España y Estados Unidos.

Nexita Ferrín, trabajadora social colombiana, que apoya a grupos de connacionales que llegan en condición de desplazamiento a zonas marginales de Caracas, asegura que la mayoría de ellos proceden de las costas Pacífica y Atlántica.

Omar Eslava, otro dirigente de la colonia colombiana estima que los nuevos colombianos tienen un nivel sociocultural más alto que los llegados en las últimas tres décadas.

En su concepto, llegan muchos comerciantes y personas que saben un oficio que es un prototipo diferente al analfabeta que fue explotado en el pasado.

La cónsul colombiana en Caracas, María Elvira Cabello dice, por su parte, que no hay un censo estimado de los de los compatriotas que residen en este país, pues muchos ingresaron de manera ilegal y temen por este motivo registrarse ante su despacho.

El INE, Instituto Nacional de Estadística asegura que los colombianos en Venezuela son 600.000 y el último censo electoral, un mecanismo para determinar esa población, solo arrojó un total de 81.000 inscritos.
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Informes de la ONU y E.U. sobre cultivos de coca en Colombia, cada vez más distantes

Según el sistema Simci, en 2005 se registraron 86 mil hectáreas del cultivo, es decir 58.000 menos que las registradas por el Departamento de Estado.

Aunque las cifras de Estados Unidos y la ONU sobre las hectáreas sembradas de coca en Colombia nunca han coincidido, este año los informes de ambos registraron su mayor diferencia en los últimos cinco años.

Esa es una de las principales conclusiones de la presentación del informe Simci (Sistema de Monitoreo de Cultivos Ilícitos), de la Oficina contra la Droga y el Delito de las Naciones Unidas y del gobierno colombiano. Según el estudio, los cultivos pasaron de 80 mil hectáreas en el 2004 a 86 mil en el 2005.

Una cifra que difiere con la entregada en abril pasado por el Departamento de Estado de E.U., cuando señaló que los cultivos de coca pasaron de 114 mil hectáreas en el 2004, a 144 mil en el 2005.

En los años 2003 y 2004, los informes de la ONU y E.U. habían empezado a parecerse en las tendencias. Mientras para el Simci en ese lapso los cultivos pasaron 86.000 hectáreas a 80.000; para E.U. las hectáreas crecieron de 113.000 a 114.000, es decir en términos generales el área sembrada, para ambos, permaneció estable.

En todo caso, el estudio presentado ayer habla de un crecimiento de 6.000 hectáreas. Es decir en tres años, los esfuerzos de fumigación no han podido reducir el tope de las 80.000 hectáreas de coca.

‘Moderado incremento’

El subsecretario general de la ONU, Antonio María Costa, que asistió a la presentación del estudio en Bogotá señaló que no entraría a discutir las diferencia en las cifras, pero indicó que sí se puede hablar de un moderado incremento del 8 por ciento.

A su vez, el ministro del Interior y Justicia, Sabas Pretelt de la Vega, dijo que una de las zonas que muestra mayor incremento es Nariño y por eso se concentraron las labores de erradicación allí, con 54 mil hectáreas asperjadas en el 2005.

Así mismo, Pretelt señaló que del total de hectáreas, 64 mil son cultivos nuevos, que no habían sido fumigados antes y por lo tanto, Colombia ya tramita ante Estados Unidos una ayuda adicional para poder doblar el número de fumigaciones en el 2007.

Pese a los esfuerzos, Colombia sigue siendo el mayor productor de coca en el mundo, con el 54 por ciento total del cultivo.

Los métodos de medición

El sistema de monitoreo de cultivos ilícitos de la ONU y Colombia se basa en la interpretación de imágenes satelitales. Para el último estudio se tuvieron en cuenta 68 imágenes de diferentes tipos tomadas en todo el territorio nacional, con excepción de San Andrés y Providencia.

La identificación de las áreas sembradas con coca se hace a través del análisis de las imágenes, teniendo en cuenta características espectrales como forma, textura, y alrededores.

La persona que interpreta las imágenes tiene un gran conocimiento del área.

En el caso del gobierno estadounidense (información que procesa la CIA, en coordinación con el Departamento de Estado y la Oficina del Zar Antidrogas), también emplea mecanismos de satélite, con corroboración en el terreno de las hectáreas sembradas.

Las imágenes de los cultivos son fotografiadas, pero también se tienen en cuenta los cultivos que están bajo los árboles y que son comprobados con información de inteligencia humana. Es decir, se hacen cálculos y proyecciones. Este sistema se complementa con sobrevuelos en las zonas.
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Capturados presuntos responsables de la masacres de concejales en el Huila

06/21/2006 - 16:43:00

Fuente: Caracol
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Cuatro presuntos integrantes de las Farc, acusados de haber participado en las masacres de concejales en los municipios de Rivera, Campoalegre, Baraya y Hobo, en el Huila, fueron capturados por la policía en desarrollo de operativos que se adelantaron en diferentes zonas del departamento, gracias a la información de cooperantes.

Los retenidos fueron identificados como, Edgar Andrade Dussan, alías "Tato", sindicado de haber realizado labores de inteligencia para el asesinato de nueve concejales en el municipio de Rivera; Emilio Gaitán Cabrera, alías "Quesillero", acusado de homicidio agravado en el caso del secuestro y posterior asesinato del edil del municipio de Hobo, Douglas Hernán Bautista, donde también murieron dos policías.

Igualmente fue capturado en esta misma operación Mauricio Jaramill,o alias el "Flaco" o "Mauro", quien habría tomado parte en el atentado contra los concejales de Campoalegre donde resultaron muertas tres personas, y Ever Rocha Puentes, alías "Jorge", supuesto responsable de las labores de inteligencia para perpetrar el ataque en esta población.

Este último, según la Policía, también está implicado en la emboscada de dos patrullas que cumplían tareas de vigilancia y control en la vía de acceso al municipio de Campoalegre, en la que fallecieron dos uniformados.

Actualidad /

Desaparecen infantes de marina en el río Mira

06/21/2006 - 18:22:00

Fuente: Caracol

Cinco infantes de marina fueron declarados como desaparecidos en aguas del rio Mira, en el departamento de Nariño, por la armada colombiana.

Se trata del sargento segundo Jairo Pérez Calderón y los infantes profesionales José Albeiro Guevara, Wilson Malaver Moreno, Ezequiel Manzo y Mauricio Pabón, quienes se movilizaba en una embarcación que sufrió un accidente en el sitio conocido como Candelilla del Mira, confirmó el coronel Manuel Alvarado , comandante de la Segunda Brigada Fluvial de Infantería de Marina.

Los cinco militares, miembros de la fuerza de tarea conjunta Palmares, participaban de una operación de registro y control del narcotráfico en la costa pacífica nariñense.

Actualidad /

Francisco Santos denunció que las Farc están entrenando grupos ilegales de otros países en territorio colombiano

06/22/2006 - 12:05:00

Fuente: Caracol

El vicepresidente de la República Francisco Santos indicó que bandas criminales de otros países están recibiendo preparación en el país.

"Nosotros hemos visto muy claramente que las Farc están entrenando un grupo extremista de Paraguay que trabaja en la frontera con Bolivia", explicó el alto funcionario.

Santos sostuvo que las autoridades están adelantando labores de inteligencia para determinar el alcance de estos entrenamientos.

Expresó que "las Farc tienen la intención de prestar su capacidad para desestabilizar otros países".

Por su parte el ministro de la Defensa indicó que hay antecedentes de entrenamiento de las Farc hacia grupos ilegales del Paraguay.

Sostuvo que hay indicios de otros grupos irregulares suramericanos, en particular de Bolivia, que han querido aproximarse para recibir entrenamiento en Colombia.

"Las Farc están realizando entrenamiento en uso de explosivos y en tácticas de secuestro", explicó el ministro.

FARC dispuestas a negociar acuerdo humanitario en Colombia

TeleSUR / 22/06/2006

"Es Álvaro Uribe el que decidirá si continúa en la guerra o si busca el acercamiento con las FARC”, subrayó Reyes.

El vocero de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC), Raúl Reyes, dijo en una entrevista exclusiva a TeleSUR este jueves, que el grupo rebelde está dispuesto a negociar un acuerdo humanitario con el reelecto presidente de Colombia, Álvaro Uribe.

Reyes dijo que la organización tiene “toda la voluntad política” de sentarse a negociar con el Gobierno colombiano, pero dijo que estas negociaciones dependerán de las garantías de paz que realice el actual presidente.

“Todo requiere de la verdadera voluntad del gobierno en dar garantías suficientes, sin trampas, sin engaños, que posibiliten el acuerdo humanitario”, señaló Reyes.

“Eso depende de él (Álvaro Uribe). A las FARC le interesa el acuerdo humanitario y tiene toda la disponibilidad y la voluntad política para ello. Pero eso requiere del Gobierno una verdadera voluntad política que empiece por darle garantías suficientes sin trampas y sin engaños, que posibiliten este intercambio”, dijo.

Las FARC buscan intercambiar a 52 oficiales y suboficiales, una ex candidata presidencial, doce diputados y varios políticos, así como tres contratistas estadounidenses que mantienen en su poder por un grupo de 600 rebeldes que están detenidos en cárceles colombianas.

Reyes además aseguró a TeleSUR que el Gobierno de Bogotá tendrá que decidir si “continúa en la guerra” o busca un acercamiento con las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia y con el pueblo colombiano.

"Es Álvaro Uribe el que decidirá si continúa en la guerra o si busca el acercamiento con las FARC”, subrayó el vocero.

Reyes también afirmó que las FARC están dispuestas a sentarse en una mesa de negociación, luego que el Gobierno de Bogotá desmilitarice los Departamentos de Caquetá y Putumayo, en el Valle del Cauca, al suroeste colombiano, así como la suspensión temporal de las órdenes de captura de los miembros del estado mayor central del grupo rebelde.

Asimismo, Reyes pidió la parálisis de las operaciones militares en toda Colombia, dentro del llamado “Plan Patriota” que impulsa Bogotá con la ayuda de Estados Unidos.

“La eventualidad de unos nuevos diálogos y la búsqueda de la paz que es un clamor de la mayoría de los colombianos, tendría que partir de la desmilitarización de los departamentos del Caquetá y del Putumayo como mínimo”, dijo.

“Las FARC no aceptarán conversaciones debajo de la mesa, conversaciones discretas ni tampoco aceptarán conversar en el exterior y en ningún lugar de Colombia con este gobierno, mientras no hayan zonas desmilitarizadas”, advirtió.

Reyes señaló que las FARC no “van a delegar a nadie a ningún amigo a ninguna personalidad interesada en la paz” en las conversaciones de paz, porque –apuntó- “la vocería la realizan los mismos integrantes de la organización”.

“El Gobierno tiene que reconocer que existe un conflicto interno”

Reyes, asimismo, pidió a Uribe reconocer que existe un conflicto interno en Colombia porque –señaló- éste no lo va a solucionar el Gobierno “por la vía militar”.

“Nosotros esperamos que el Gobierno de Colombia sea conciente de las realidades del país y empiece a reconocer que existe un conflicto armado", señaló.

"¿Cómo uno va a creer que el presidente tiene voluntad de salidas políticas dialogadas, si él mismo está desconociendo la realidad de nuestro país (…) que se expresa en un conflicto político, militar y armado de muchos años que han intentado resolver a través de la guerra", se preguntó el vocero de las FARC.

Reyes también hizo referencia al pasado y señaló que durante la primera gestión del actual presidente colombiano (2000-2004), la organización rebelde solicitó la desmilitarización total del los municipios en el Valle del Cuca, Florida y Pradera, "pero  el Gobierno no lo quiso hacer y siempre respondió con evasivas respuestas”, señaló.

Balance del primer Gobierno y futuro de las FARC

Para el líder de la s FARC, la primera gestión de Uribe “falló” en Colombia al no poder cumplir las metas que se trazó, en especial, en su política para enfrentar a la organización rebelde.

"Falló porque no logró lo que se propuso. Entonces ahora  al iniciar su nuevo Gobierno, tendrá que definirse o continuar con la fallida política del Plan Patriota, la cacería de brujas, de las calumnias, de las ignominias contra los trabajadores sociales y contra la oposición o buscar la salida a política dialogada”, expresó.

En cuanto al futuro de las FARC, Reyes aseguró que están “enteras” y “que siguen dispuestas a luchar por los ideales de Colombia”.

Consideró que si Uribe no logró derrotar a la organización en su primer Gobierno “con toda esa maquinaria de guerra de los Estados Unidos, pues entonces a las FARC les fue muy bien”.

Advirtió que si Uribe no toma la vía de la paz en Colombia, se profundizará la confrontación “militar y política” entre las FARC y el Gobierno, así como una mayor “convulsión social” en la nación suramericana.

“La gente está esperando el problema del empleo, de la salud, de la vivienda, de las vías de comunicación y que se acabe con la corrupción, con el paramilitarismo que sigue asesinado a la población y sigue intimidando con la complacencia y la bendición del señor Alvaro Uribe”, expresó el vocero. 
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Se suicida magistrado al lanzarse desde un piso 27 en Medellín

06/22/2006 - 18:48:00

Fuente: Caracol
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El magistrado de la sala civil del Tribunal Superior de Antioquia, Juan Diego Ocampo, murió en aparente acto suicida al lanzarse de uno de los pisos altos del Palacio de La Justicia, adyacente a la Alpujarra, en el centro administrativo de la ciudad de Medellín y del departamento.

El funcionario judicial que estaba próximo a jubilarse, por causas no establecidas con precisión, se lanzó al vacío desde el piso 27 del edificio de la Justicia, costado sur, impactando en una pequeña plazoleta que separa ese complejo de las instalaciones de la Dian.

Concluidos los actos previos por una comisión judicial, personal de la Fiscalía, la Policía y otros organismos de seguridad iniciaron las investigaciones en procura de establecer los móviles que llevaron al magistrado al presunto acto suicida.
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Gobierno estudia tres cambios en cúpula militar

Se da como un hecho que el comandante de las FF.MM., general Carlos Alberto Ospina, sería remplazado por el general Nelson Freddy Padilla.

También habría nuevos comandantes de la FAC y la Armada para arrancar el segundo mandato de Uribe.

Los cambios en la cúpula militar se están cocinando a fuego alto. Antes de que se inicie en firme el segundo mandato del presidente Álvaro Uribe, el próximo siete de agosto, el Gobierno daría a conocer el relevo en el comando de las Fuerzas Militares.

Así mismo, en los pasillos del Ministerio de Defensa se menciona que el remezón llegaría a los comandos de la Armada y la Fuerza Aérea. Sobre el Ejército nadie se atreve a hacer apuestas.

Los relevos se realizarían antes del 20 de julio, según fuentes del Gobierno, debido a que el entrante ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, efectuaría en esa fecha –durante la ceremonia del día de la Independencia– el reconocimiento a las tropas y a los nuevos comandantes de las fuerzas.

Otra alta fuente del Gobierno le indicó a EL TIEMPO que para el nuevo cuatrienio es bueno oxigenar la cúpula militar, teniendo en cuenta que en casos como el de la Armada, su comandante, el almirante Mauricio Soto, lleva más de 4 años en el cargo.

“El propio Almirante –señaló la misma fuente–había solicitado el año anterior que se tuviera en cuenta su retiro porque era bueno darle paso a otras generaciones, pero el Presidente le pidió que se quedara”.

Por el lado de la Fuerza Aérea, el general Édgar Lésmez lleva tres

años en el comando.

El cambio que se da como un hecho en círculos del Gobierno es el del Comando de las Fuerzas Militares a cargo del general Carlos Alberto Ospina, que lleva dos años y medio allí.

En varias oportunidades el General ha manifestado en privado que acompañaría al Presidente hasta las elecciones de mayo pasado.

Ayer, EL TIEMPO le preguntó qué sabía y respondió: “No hablo nada al respecto porque la última palabra la tiene el Presidente”.

Lo cierto es que en varias unidades militares, extraoficialmente ya se habla de que el general Freddy Padilla de León, actual Jefe de Estado Mayor de las Fuerzas Militares, recibirá el comando.

¿Y del Ejército qué?

De otro lado, es incierta la situación del comandante del Ejército, general Mario Montoya Uribe, y la suerte del mando de la institución, que atraviesa una de las peores crisis de su historia por el escándalo de Jamundí y los presuntos asesinatos de personas presentadas como guerrilleros en Antioquia.

Este diario estableció que Uribe ha recibido varias recomendaciones de sus asesores para los cambios dentro de la institución y que estaría estudiando el relevo del general Montoya para que asuma el Estado Mayor de las Fuerzas Militares.

Esto generaría necesariamente cambios en el Ejército, ya que también se contempla la posibilidad de que asuma como nuevo segundo comandante, el general Óscar Enrique González, comandante de la VII División, en Medellín.

No obstante, Montoya es considerado por muchos como un general que se amolda al estilo de Uribe, y por eso el Presidente también podría inclinarse por mantenerlo en el cargo. Además, apenas lleva cuatro meses en ese puesto.

Lo cierto es que los cambios en la cúpula se siguen barajando y el perfil de los elegidos marcará el estilo de la lucha contra la guerrilla en el segundo cuatrienio de Uribe.

"No hablo nada al respecto porque la última palabra la tiene el Presidente y no soy la persona indicada para hablar de ese tema”.

Gral. Carlos Alberto Ospina, comandante de las FF.MM.

Ejército, el más sacudido por los relevos

El primer revolcón que le dio el presidente Alvaro Uribe a la cúpula militar fue en noviembre del 2003, cuando el general Carlos Alberto Ospina asumió como comandante de las FF.MM. y fueron relevados 11 generales , entre ellos 7 del Ejército.

El Ejército es la fuerza que ha afrontado, durante el primer mandato de Uribe, cambios continuos de comandantes y relevos constantes de varios de sus generales.

El general Martín Orlando Carreño, quien recibió el mando del comando del Ejército con el nombramiento de la cúpula del 2003, duró un año exacto en ese puesto.

Fue remplazado por el general Reynaldo Castellanos, que estuvo en el cargo un año y dos meses y salió el pasado mes de febrero por el escándalo de las torturas contra soldados en una base de Tolima.

Sin embargo, no solo los comandantes del Ejército fueron tocados. En abril del 2005, la cúpula de la institución fue removida y los cuatro generales de la línea de mando fueron llamados a calificar servicios.

También se cuenta el caso del general José Arturo Camelo, quien salió de la dirección de la Justicia Penal Militar en agosto del 2004 por falta de resultados en las investigaciones de los casos de Guaitarilla y Cajamarca.
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Crecimiento de la economía es insuficiente, desigual e insostenible, dice la Universidad Nacional

Los buenos resultados de algunos sectores se reflejan en una mejoría para los grupos más pobres de la población, señala el estudio.

Pese a que en los últimos cuatro años subió el café, el petróleo, hubo bajos intereses, bajó el dólar y hubo mayor demanda internacional, la economía colombiana creció menos que la de sus vecinos, señala estudio del CID.

La bonanza de factores externos de los últimos cuatro años (con alzas en los precios del petróleo y del café, caída del dólar y de las tasas de interés, más demanda internacional, etc.), sumada a un mayor recaudo tributario, fueron desaprovechados en Colombia, pues aunque el país creció lo hizo más lento que el promedio de los otros países latinoamericanos, que sí les sacaron jugo a las condiciones favorables.

Esa es una de las principales conclusiones de un estudio que realizó el Centro de Investigaciones para el Desarrollo (CID) de la Universidad Nacional para la Contraloría, en el que evalúa el bienestar y la macroeconomía del país entre el 2002 y el 2006.

El estudio sostiene que mientras los vecinos crecieron en promedio 6 por ciento, el país estuvo por debajo, lo que implica que “en términos relativos, el crecimiento colombiano ha sido mediocre y no hay razón para que el Gobierno presente los resultados como un triunfo contundente de su política económica”.

Señala además que si la comparación se hace con otras naciones en desarrollo como China e India, el rezago es mucho mayor, pues en la última década ellos han crecido en promedio más de 7 por ciento.

Así mismo, los investigadores del CID consideran que un período de bonanzas como el que se dio desde el 2002 difícilmente se repetirá y por eso no hay garantías de que se pueda mantener un crecimiento del 5 por ciento.

En el Ministerio de Hacienda desconocen este estudio y por lo tanto se abstuvieron de comentarlo, aunque en el proyecto de Ley del Marco Fiscal de Mediano Plazo 2006, que pondrán a consideración del Congreso, aseguran que el crecimiento nacional sí supera el promedio regional.

Pero, la investigación no solo califica el crecimiento de mediocre, sino además de inequitativo, pues junto con Brasil, Colombia sigue con la peor distribución del ingreso en América Latina.

Metas que no se logran

Las ocho Metas de Desarrollo del Milenio, que fueron pactadas en el 2000 por los países miembros de la ONU con el objetivo de reducir la pobreza en 15 años, no se han podido cumplir a cabalidad, según el CID, porque son bastante exigentes y porque no fueron incluidas dentro de los planes de desarrollo de los dos últimos gobiernos.

“Colombia se sumó a la larga lista de países que perdieron los primeros cinco años y solamente reaccionaron cuando era la hora de presentar el primer examen.

Parece que el compromiso fue firmado por algún político en tránsito diplomático para congraciarse con los organismos internacionales, pero no se eligieron ejecutores, ni se le comunicó al siguiente gobierno”, asevera el estudio y agrega que para cumplir con las Metas son necesarias políticas de desconcentración de la riqueza, que permitan reducir el asistencialismo.

Desventajas de poca inflación

El estudio de la Universidad Nacional también polemiza sobre las ventajas de la reducción de la inflación (que hoy está en 4,04 por ciento), pues asegura que estas no han sido para todos los colombianos. Asegura que la menor inflación ha tenido un impacto negativo en los hogares pobres, que desde el 2003 han tenido que destinar un porcentaje mayor de su gasto a alimentos y vivienda, lo que implica un deterioro de su calidad de vida, dado que si gastan más en bienes básicos, disminuyen la demanda de otros bienes.

“La lucha contra la inflación no estuvo acompañada de una reducción de la pobreza. Con mayor crecimiento y menor inflación, deberíamos estar llegando al mejor de los mundos. Ello no ha ocurrido y siguen siendo los grupos de mayores ingresos los que más se benefician de una y otra situación”, insisten los investigadores del CID.

Así mismo, critican el esquema de inflación objetivo del Banco de la República (cuya meta es llegar a un nivel de 3 por ciento en el largo plazo), pues dicen que por estar concentrados en ella se reduce el margen de maniobra de la política monetaria. Además indican que no hay una correlación entre crecimiento e inflación, pues el país ha crecido más en años con mayores niveles de precios, como en 1997.

¿Por qué no se ha reducido la inequidad?

El estudio de la Nacional sostiene que en los últimos cuatro años el crecimiento económico no ha servido para reducir la desigualdad porque en este tiempo las ganancias de las empresas aumentaron más que los salarios, el sector financiero se concentró más, la distribución de la tierra empeoró y los impuestos son más regresivos (afectan más a los pobres que a los ricos), entre otras cosas. Mientras tanto, “el empleo apenas si crece por encima de la población. Y los costos laborales han disminuido en términos

reales”.

La concentración de la tierra se ve en cifras del Instituto Agustín Codazzi, que indican que al 2005, 231 mil propietarios poseían 53,5 por ciento de la tierra, al tiempo que otro grupo de 1,3 millones de propietarios tienen apenas el 0,42 por ciento.

A esto se suma el hecho de que “en el mejor de los casos, el nivel de pobreza del 2005 fue de 49,2 por ciento, similar al de 1995 (49.5 por ciento), cuando el país creció al 5,2 por ciento”.
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En el primer trimestre la economía colombiana creció 5,23 por ciento

06/23/2006 - 16:46:00

Fuente: Caracol

La información fue suministrada por el Departamento Nacional de Estadística. Un año atrás, el crecimiento del producto interno bruto había sido del 4,33 por ciento.

El buen resultado de la economía en los primeros tres meses del año fue atribuido al comportamiento de la industria manufacturera, a los servicios de intermediación financiera, a la construcción, el comercio y el transporte, entre otros.

El sector agropecuario, según la información suministrada por el Dane, tuvo un pobre resultado con un crecimiento de apenas el 0,78 por ciento. En el primer trimestre el consumo aumentó 4,56 por ciento y la demanda 8,79 por ciento.
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Nueve muertos dejan combates entre guerrilleros y militares en los Montes de María

06/23/2006 - 16:55:00

Fuente: Caracol

Fuertes combates se registran en la región de los Montes de María, al centro del departamento de Bolívar, los cuales dejan por el momento 9 muertos entre militares y guerrilleros de las FARC, según confirmaron fuentes oficiales.

Inicialmente en entre los municipios de Carmen de Bolívar y Zambrano, un grupo de militares que se enfrentaban con integrantes de las FARC quedaron atrapados en un campo minado y allí murieron siete militares, el teniente Diego Montenegro, cinco infantes de marina y un soldado.

El comandante de la Primera Brigada de Infantería de Marina, coronel Bautista Cárcamo, aseguró que en area rural de San Jacinto, en un enfrentamiento con sus tropas, fueron muertos dos guerrilleros y un tercero resultó herido y fue capturado.

El oficial señaló que las operaciones militares se mantienen en la zona con el apoyo de aviones de la Fuerza Aérea Colombiana y unidades de la policia nacional, para dar con los autores de estos hechos.
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La mayoría de los colombianos, según los sondeos de opinión, apoya un acuerdo con las Farc para lograr la liberación de las personas que están secuestradas por esa guerrilla.
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Gobierno de Álvaro Uribe y Farc vuelven a reactivar propuestas para un acuerdo humanitario

El vocero 'Raúl Reyes' dijo que su organización está dispuesta a dialogar sobre el tema, cara a cara con un vocero oficial.

Este pronunciamiento podría interpretarse como una respuesta de esa guerrilla a la voluntad que también ha manifestado el Presidente para dialogar.

El anuncio del Gobierno de actuar “con toda decisión y prudencia” para lograr un acercamiento con las Farc, fue respondido por ese grupo guerrillero con algunas señales que podrían marcar un viraje en favor del intercambio humanitario.

En la primera entrevista de un miembro del Secretariado después de la reelección del presidente Álvaro Uribe, ‘Raúl Reyes’ le dijo a la cadena Telesur que las Farc tienen “toda la voluntad política” para el acuerdo que permita la libertad de los secuestrados y los guerrilleros detenidos y, eventualmente, para iniciar conversaciones de paz con el Gobierno.

Y aunque la guerrilla de ‘Marulanda’ insiste en las mismas condiciones que han estancado los dos temas –el despeje total de Pradera y Florida, para el intercambio, y el de Putumayo y Caquetá, para hablar de paz– es significativo que reviva públicamente la posibilidad de hablar con esta administración.

De hecho, empezó el año con una posición diametralmente opuesta y llamando a los colombianos a no apoyar la reelección.

Los contundentes resultados electorales de Uribe y la opción de enfrentarse a cuatro años más de guerra y de cierre de espacios políticos, sin embargo, habrían forzado un replanteamiento.

“En los últimos meses ha habido cambios importantes en los dos lados. Las palabras de ‘Reyes’ parecen una respuesta a la reelección y a algunos movimientos que ha hecho el Presidente”, afirma el politólogo de la Universidad Nacional Jaime Zuluaga.

Carlos Lozano, director del diario comunista Voz y conocedor de las Farc, agrega que por primera vez en mucho tiempo hay señas de un clima menos tenso entre el Gobierno y la guerrilla.

“Si se da el despeje de Florida y Pradera puede darse el intercambio. Y de ahí puede salir cualquier cosa, un diálogo, por ejemplo”, dice Lozano, aunque advierte que es prematuro pensar en hechos cercanos.

Las declaraciones de ‘Reyes’, sin embargo, sugieren que el grupo subversivo podría incluso acceder a un encuentro directo con un alto miembro del Gobierno, un tema que del que empezó a hablarse en las semanas posteriores a la reelección.

Las Farc, dijo el jefe subversivo, “no van a delegar a nadie, a ningún amigo”, pues “la vocería la realizan los mismos integrantes de la organización”.

Y agregó que no aceptarán “conversaciones debajo de la mesa, conversaciones discretas, ni tampoco aceptarán conversar en el exterior”.

¿Viraje en la posición de la guerrilla?

"Está claro que con Uribe no habrá intercambio humanitario. El país necesita un Presidente con voluntad política”.

El Secretariado de las Farc, en comunicado del 29 de diciembre .

"Todo depende de él (Uribe). A las Farc les interesa el acuerdo humanitario y tienen toda la disponibilidad y la voluntad política para ello”.

‘Raúl Reyes’, vocero de las Farc, en entrevista con Telesur.

Los mensajes que ha mandado el Gobierno

“Por prudencia”, ninguna fuente del Gobierno accedió a pronunciarse oficialmente sobre la entrevista de ‘Raúl Reyes’. Sin embargo, en los últimos meses el presidente Álvaro Uribe ha enviado claros mensajes a las Farc.

¿Constituyente? En la campaña, el Presidente dijo que no rechazaba la idea de que al final de un proceso de paz con las guerrillas se consultara a los colombianos sobre eventuales acuerdos.

Otra ley de paz. Dijo que la Ley de Justicia y Paz, que permitió la desmovilización ‘para’, no sirve para negociar con las guerrillas.

Zona más amplia. Apenas a unos días de las elecciones, Uribe dijo que si las Farc daban alguna señal de buena voluntad estaba dispuesto a decretar la desmilitarización de una zona mayor a la propuesta por los ‘Países Amigos’, que ocuparía 180 kilómetros cuadrados en Pradera y Florida (Valle) y que fue aceptada por el Gobierno en diciembre.

El madrugón. El primer acto oficial tras su reelección fue una reunión con el Comisionado de Paz y con Fabio Valencia Cossio, ex negociador del gobierno Pastrana, para discutir la forma de mover un diálogo con esa guerrilla.

