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Familiar de infante de marina asesinado denuncia que les entregaron el cadáver equivocado

06/26/2006 - 14:13:00

Fuente: Caracol

Sigue sin resolverse el caso de Mauricio Andrés Duque Sosa, uno de los infantes de Marina muertos en pasado viernes en una emboscada en los Montes de María.

Según narró su prima Doris Gallego a Caracol Radio, cuando llegaron a la funeraria a acompañar el cadáver de su familiar se encontraron con que el cuerpo que estaban velando no era el de Mauricio Andrés.

Afirmó que en el cadáver no concordaban dos características: una muela extraída que y una operación del Tabique que no tenía ese cuerpo que les entregaron.

Doris Gallego dijo que a la familia le preocupa que Mauricio Andrés esté entre los cuerpos de los miembros de las Fuerzas Armadas, que ya fueron enterrados.

El infante de marina había muerto con otros ocho integrantes de las Fuerzas Armadas en los Montes de María el viernes de la semana pasada.

Cadáver equivocado?

Anncol

Donde está el cuerpo de Mauricio?

A los altos mandos militares les interesa en lo más mínimo lo que ocurre con sus tropas. Las que van al combate sin saber porqué, las que enfrentan las inclemencias del clima, las enfermedades tropicales y los malos tratos de la oficialidad. Menos los sufrimientos de sus seres queridos. Los mandos del Batallón de Fusileros de Infantería de Marina Número 3 que ocultan?

[ANNCOL]

Mauricio Andrés Duque Sosa, infante de la Marina colombiana, fue dado de baja en enfrentamientos con las FARC, el pasado fin de semana en hechos sucedidos en el sur de Bolívar. Junto a él cayeron muertos otros ocho.

Ahora el drama para sus familiares sigue. "Lo llevamos a la sala de velación, pero cuando nos acercamos a verlo todos supimos que ese no era él", dijo Doris Gallego Duque, prima del militar fallecido, al medio capitalino, El Tiempo.

A los altos mandos militares les interesa en lo más mínimo lo que ocurre con sus tropas. Las que van al combate sin saber porqué, las que enfrentan las inclemencias del clima, las enfermedades tropicales y los malos tratos de la oficialidad. Menos los sufrimientos de sus seres queridos.

Para los voceros de la Armada Nacional todo está bien. Según la familia del infante muerto, “llamó la atención que esa noche del sábado se les hubiera dicho que el cadáver había llegado en grave estado de descomposición y que por tanto solo podía ser identificado por el familiar más cercano, y que esta persona debía permitir que el féretro fuera sellado”.

Es evidente que los mandos del Batallón de Fusileros de Infantería de Marina Número 3, saben de que el cadáver es de otra persona. Quien es en realidad?
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Permanencia en Colombia de Oficina del Alto Comisionado de ONU para Derechos Humanos está en veremos

Está por cumplir 10 años, pero en el gobierno del presidente Álvaro Uribe hay serios reparos a su funcionamiento.

Tanto así, que cada día son más las voces en el Ejecutivo que cuestionan su presencia o plantean, al menos, una reorientación.

De hecho, este lunes una fuente del alto Gobierno le dijo a EL TIEMPO que la presencia de la Oficina ha sido objeto de amplias discusiones en el Ejecutivo, y que hay un consenso generalizado sobre "su poca contribución".

El Gobierno de Colombia y la ONU suscribieron el acuerdo en noviembre de 1996 para la creación de la Oficina, pero las tensiones han sido constantes, y se intensificaron en el último cuatrienio, por cuenta de las recomendaciones hechas por el organismo en materia de derechos humanos, y que a su juicio, no se cumplieron en gran parte.

En el 2002, el presidente Álvaro Uribe aceptó una nueva prórroga, a la espera de un cambio, pero al parecer, eso no se ha dado.

Así se desprende luego del duro discurso del vicepresidente Francisco Santos, el pasado 19 de junio, ante el Segmento de Alto Nivel del Consejo de Derechos Humanos de la ONU.

Allí, Santos resaltó la disposición abierta, franca y transparente de Colombia con el sistema de Naciones Unidas, pero se quejó de que esa actitud no fuera recíproca. "No todas las experiencias del pasado han sido constructivas para nosotros".

Santos dijo: "En ocasiones, y lo hablo por experiencia personal, recibimos relatores que llegaban al país con informes preconcebidos que no cambiaban al conocer directamente la realidad".

Y agregó que en otras oportunidades, "la diplomacia pública ejercida desde la Oficina se encaminó hacia un señalamiento improductivo. En el 2002, se llegó incluso a emitir juicios de valor sobre el entonces candidato, hoy Presidente reelecto, calificándolo como líder de la extrema derecha terrorista".

Ayer, la Unión Europea (UE) ratificó su respaldo a la presencia en Colombia de la Oficina y le pidió al Gobierno Nacional prorrogar su permanencia en el país.

La UE, a través de un comunicado, confió en que las próximas conversaciones sobre la prórroga "estén presididas por un espíritu de estrecha colaboración y diálogo constructivo". Al resaltar la labor de la Oficina, también insta al Gobierno a usar todos los instrumentos de asesoramiento, cooperación técnica, supervisión y evaluación de los derechos humanos.

Pese a esos argumentos, una fuente del Gobierno le dijo ayer a EL TIEMPO que están pensando seriamente en suspender la permanencia o replantear el papel de la Oficina.

Esto, como consecuencia de las discrepancias que sobre el problema de los derechos humanos tuvo la Oficina con el gobierno Uribe durante la época en que fue dirigida por los suecos Anders Kompass y Michael Früling.

La fuente aseguró que en el gobierno hay "malestar por la politización" que tuvo la Oficina y porque "en términos generales no colaboró sino que obstruyó, no aportó aspectos positivos y le hizo perder credibilidad a los informes que presentó".

"Las personas que han llegado a dirigirla siempre piensan que tienen como interlocutor a un dictador. La tendencia que traen no presta ningún servicio. No le hicieron ningún beneficio y no fueron buenos consejeros del Gobierno", puntualizó la fuente.

Lo que dijo el vicepresidente

"En ocasiones recibimos relatores que llegaban al país con informes preconcebidos que no cambiaban al conocer directamente la realidad".

Francisco Santos, vicepresdiente.

Respaldo de la UE a oficina de la ONU

"La UE rinde tributo y manifiesta su pleno apoyo a la Oficina en Colombia del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos".

Wolfgang Schüssel, quien preside la UE desde enero. 
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Militar prefirió suicidarse a ser capturado por muerte de dos jóvenes campesinos en el Chocó

Se trata del soldado dragoneante del Ejército Carlos Nicolás Palacios, quien habría manifestado que era mejor perder la vida antes que ir a la cárcel.

El militar se había enterado de que la Fiscalía había ordenado su captura y la de otros nueve miembros de su patrulla, al parecer porque mataron a dos jóvenes y los presentaron como guerrilleros muertos en un enfrentamiento, cerca a Quibdó.

Palacios tomó una granada, le quitó el seguro y la apretó entre sus manos durante unos segundos, mientras esperaba la muerte.

La historia de Palacios es de las tantas que involucran aparentes suicidios de militares en misiones de orden públicos a lo largo de Colombia.

Tal vez, uno de los casos más recordados es el del coronel William Cruz, cuyo polémico proceso acaba de ser archivado como suicidio por la Fiscalía, aunque sus familiares no están de acuerdo.

A este se suma la muerte de un soldado de la Fuerza de Despliegue Rápido (Fudra), y otros episodios que están en investigación para establecer si se trató de suicidios o no.

Las desapariciones

El drama del militar Palacios comenzó el 24 de julio pasado, cuando la Fiscalía recibió denuncias por la desaparición de los campesinos Wilmar Arriaga y Yeferson Moreno. Testigos contaron que el soldado Jair Hurtado los invitó a "hacer una vuelta" a las minas de oro.

Al otro día, el CTI hizo el levantamiento, cerca de Condoto, de dos cuerpos entregados por el Ejército, uno de ellos vestido de camuflado y el otro con uniforme de Policía, fusiles y botas pantaneras.

El reporte oficial indicaba que se trataba de guerrilleros que murieron en enfrentamientos con el Ejército en el corregimiento La Florida, de Condoto. Los cuerpos fueron sepultados como N.N.

Tres meses después, la Fiscalía obtuvo información. "Los desaparecidos son los que mataron y presentaron como guerrilleros", le dijeron.Los cuerpos fueron exhumados y los exámenes confirmaron todo.

La Fiscalía especializada de Quibdó ordenó la detención del soldado Hurtado. Además, solicitó la captura del comandante de la compañía, sargento Jesús Palacios Taborda, y de los soldados Palacios, Yeiler Arce, Zamir Córdoba, Francisco Caicedo, Jarinson García, Wilmar Córdoba, Yerson Córdoba y Baison Díaz.

‘No estaban para la captura’

Las solicitudes de captura se enviaron al batallón, pero los jefes de esa unidad respondieron que los pondrían a disposición en 10 días porque estaban en el área de operaciones. Para sorpresa de los investigadores, luego les notificaron que el sargento, el comandante de la compañía, se había evadido.

Tres días después, Palacios, el segundo al mando de la compañía, se suicidó.

Para la Fiscalía, la muerte de los civiles no obedeció a unenfrentamiento. Testimonios señalan que el sargento, quien después se entregó, habría conseguido con los ‘paras’ los fusiles con los que aparecieron las víctimas.

La Fiscalía acusó a los uniformados por homicidio agravado y concicerto para delinquir y están a la espera del juicio.

Soldado del Patriota se disparó tras matar

Ismael Rodríguez y John Ortiz, dos soldados de la Fuerza de Despliegue Rápido (Fudra), que hacen parte del Plan Patriota, estaban de permiso el pasado 2 de mayo. Minutos antes de la medianoche llegaron a la estación de gasolina El Vergel, en Ibagué. Se pusieron unas capuchas, sacaron pistolas y asesinaron al vigilante Leonardo Alfredo Campos.

Luego amenazaron al bombero Benjamín Roncancio para que les entregara el producido: 163 mil pesos. "Cuando les entregué la plata dijeron me iban a matar para que no quedaran testigos. Les rogué que no lo hicieran y salieron a correr", dijo Campos.

Algunos testigos llamaron a la Policía, que reaccionó de inmediato. Según las autoridades, Ortiz, al verse acorralado por las autoridades, se suicidó mientras que su compañero fue detenido.

Los militares estaban adscritos al batallón de Contraguerrilla No.15, adscrito a la Brigada Móvil 2 de la Fudra, que realiza tareas de combate a las Farc en la zona de La Macarena.

Otros casos en investigación

Enero 5 del 2002

El soldado dragoneante José Erney Barón Toro y el soldado John Cardona murieron en extrañas circunstancias en interior de la Escuela Militar de Aviación Marco Fidel Suárez en Cali.

Las autoridades presumen que el dragoneante Barón disparó accidentalmente a su compañero y luego, en medio de su angustia, decidió suicidarse.

Mayo 8 del 2003

Jesús Quilindo, un indígena de la comunidad de Totoró (Cauca), que ingresó como soldado campesino, se quitó la vida con un tiro de fusil en el batallón José Hilario López, de Popayán.

Sus familiares dicen que compañeros creen que pudo haber sido porque un sargento lo castigó, por embriagarse la noche anterior.

Sigue polémica por muerte de coronel

Casi dos años después de la muerte del coronel William Cruz, comandante de la Brigada Móvil 5 del Ejército, en Arauca, la Fiscalía concluyó que su deceso fue el resultado de un homicidio y no de un asesinato como señalan sus familiares.

Pese a esta determinación, que se produjo en enero pasado, los parientes de Cruz acaban de interponer una apelación para que no se cierre el caso.

Ellos y sus abogados han presentado evidencias técnicas que demostrarían que el oficial pudo haber sido asesinado. Una de esas pruebas es un dictamen de Medicina Legal que señala: "No se puede definir con certeza un patrón determinado de un suicidio".

Sin embargo, la Fiscalía, tras una investigación preliminar, se abstuvo de abrir investigación por homicidio.

Pero los familiares insisten nuevamente en que Cruz, de profundas creencias religiosas, no se autoeliminó.

La muerte del coronel ha sido uno de los casos más polémicos de militares que aparentemente cometieron suicidio durante su servicio.

El 30 de mayo del 2004, el cuerpo sin vida del oficial fue hallado en su cuarto, con un impacto de arma de fuego en la cabeza.

Cruz, de 44 años, era esperado por su Estado Mayor para un programa radial dirigido a las tropas.

En un comunicado, las Fuerzas Militares dijeron que el oficial "aparentemente se quitó la vida".

Cruz era un coronel ejemplar que se había destacado por sus estudios y logros durante su vida militar.

REDACCIÓN JUSTICIA
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UE apoya prolongación del mandato de oficina de derechos humanos de la ONU en Colombia

"La Unión Europea está a favor de la continuación de un importante papel para la Oficina", afirma la presidencia de turno austriaca de la UE.

El organismo destaca su labor en la protección y promoción de los derechos humanos y la legislación internacional humanitaria en Colombia.

En el comunicado, la UE expresa su esperanza de que las próximas discusiones entre el Gobierno de Colombia y la Alta Comisaría para los Derechos Humanos sobre la extensión del mandato –que expira en octubre de 2006- "estén guiadas por un espíritu de estrecha cooperación y un diálogo constructivo".

Bruselas

Con Efe 
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Piden que la Fiscalía asuma el caso del joven que murió por disparos del Ejército en un supuesto retén militar

06/27/2006 - 07:20:00

Fuente: Caracol

Según Deiner Torres amigo de Darwin Arbey Artunduaga, de 17 años y quien lo acompañaba cuando se movilizaban en la motocicleta entre los municipios de Pitalito y Oporapa, sur del Huila, aseguró que no existió un reten, pues solo vieron a los soldados dispararles sin explicación.

En diálogo con Caracol Radio, Deiner señaló que quedó traumatizado por estos hechos y que no se explica por qué razón había Fuerza Pública, si usualmente es una zona muy tranquila. Además comentó que los mismos soldados los llevaron a un centro asistencial y extrañamente no lo detuvieron ni le dieron explicación.

El padre del joven también denunció que el reten militar era irregular porque no tenía la suficiente señalización, por lo que pide una explicación a la fuerza pública por los disparos que recibió su hijo por la espalda.

El Ejército a través del comandante del Batallón Magdalena, sostuvo que los hechos se presentaron porque el joven no acató la orden de detenerse, además informó que la Justicia Penal Militar asumió la investigación.
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 Un muerto en rescate militar de un estadounidense

http://www.elespectador.com/html/i_portals/index.php
Redacción Internet y EFE

Un joven colombiano murió en la operación de rescate de un estadounidense que había sido secuestrado junto a él en una finca de recreo.

El joven Camilo Mejía fue asesinado ayer por presuntos guerrilleros de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC) que perpetraron el doble secuestro, indicó la Cuarta Brigada del Ejército en un comunicado divulgado en Medellín.

“Al sorprender las tropas a los secuestradores, los terroristas asesinaron a Camilo Mejía” , señaló la fuente, que confirmó que en la operación fue rescatado el estadounidense Willen Tell Newman Restrepo, primo de la víctima.

Newman recibe asistencia médica en el hospital de Santa Fe de Antioquia, agregó la brigada militar.

La fuente indicó que la redada fue coordinada por el comandante de la misma unidad, el general Luis Roberto Pico Hernández, quien se desplazó a la zona rural en la que se produjo el doble secuestro, entre las poblaciones de Anzá y Santa Fe de Antioquia.

La operación fue emprendida el lunes por la tarde, poco después de conocerse el caso, y contó con el apoyo de helicópteros del ejército y de la Fuerza Aérea Colombiana (FAC) , según precisó el comunicado castrense.

Mejía era hijo del empresario Alberto León Mejía Zuluaga, quien se encontraba en la misma finca junto con su esposa, según versiones de emisoras de radio que no fueron confirmadas por los militares.

La Cuarta Brigada atribuyó el secuestro y el asesinato a rebeldes del frente 34 de las FARC, que lograron escapar.
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Muere en combate presunto integrante del "estado mayor" de las Farc

06/28/2006 - 07:08:00

Fuente: Caracol

El Ejército en Santander asegura que dio muerte en combate, al presunto guerrillero de las FARC, conocido como Juan Carlos, y quien asegura, sería uno de los 25 miembros del "estado mayor" de la organización insurgente.

Según el comandante de la Quinta Brigada , general José Joaquín Cortés, el guerrillero murió en combates en la zona rural de Puerto Parra, Santander. Las autoridades militares lo catalogaron como muy cercano al jefe militar del grupo armado ilegal , Jorge Briceño, alias el "Mono Jojoy".

Alias "Juan Carlos", al parecer había sido encargado por la cúpula de las Farc, de adelantar la recuperación del control en zonas de los departamentos de Santander y Boyacá, en donde hasta hace poco accionaban grupos de paramilitares que se incorporaron al programa gubernamental de desmovilización.

Actualidad /

Pastrana se expresa sorprendido por acusaciones contra Santofimio sobre su secuestro

06/28/2006 - 20:24:00

Fuente: Caracol

El embajador de Colombia en Estados Unidos y ex presidente de la República, Andrés Pastrana Arango, se declaró sorprendido por las acusaciones lanzadas por alias "Popeye" contra el ex senador Alberto Santofimio Botero, a quien acusó directamente de su secuestro ocurrido hace varios años.

"Fui el primer sorprendido al conocer estas sindicaciones, no sabía sobre eso ya que la primera noche de mi secuestro la pasé precisamente al lado de Popeye", anotó el ex mandatario de los colombianos.

Señaló que la Fiscalía debe reabrir e investigar a fondo estas denuncias, ya que el país no sólo debe conocer la verdad de lo que pasó con el asesinado lider Luis Carlos Galán Sarmiento, sino lo que pasó en esa terrible década de los 80 y 90.

El embajador de Colombia en Estados Unidos insistió en que estos hechos deben esclarecerse a través de un proceso sólido en la Fiscalía General de la Nación.

Las sindicaciones contra el controvertido dirigente politico, surgieron en desarrollo de la audiencia pública que se le sigue por su presunta participacion en el crimen del ex candidato presidencial Luis Carlos Galán Sarmiento.
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Sigue confusión por muerte de universitario en Antioquia

06/28/2006 - 14:37:00

Fuente: Caracol

El gobernador de Antioquia Aníbal Gaviria Correa admitió que aún hay confusión en la forma como se produjo la muerte el fin de semana del estudiante de derecho Camilo Mejía, hijo del reconocido empresario antioqueño Alberto León Mejía.

Según el mandatario seccional, el joven universitario y un primo suyo fueron plagiados de una finca en el occidente del departamento por cuatro hombres, presuntamente integrantes de las FARC.

Añadió que la rápida reacción del Ejército permitió ubicar a los secuestradores y sus víctimas, pero no se sabe con certeza si la muerte de Camilo Mejía y las heridas sufridas por su compañero de cautiverio, fueron causadas por el intercambio de disparos entre las autoridades y los delincuentes o el producto de una reacción demencial de los plagiarios que abrieron fuego contra los secuestrados.

También reconoció el gobernador Gaviria Correa que el área donde ocurrió el hecho entre santa Fe de Antioquia y Anzá, en la entrada hacia Caicedo, ha observado problemas intermitentes de orden público, pues el grupo guerrillero que opera allí se repliega hacia el corregimiento Güintar y hacia Urrao, zona que ha sido el tradicional escondite del frente 34 de las Farc.

Judiciales /

Se suicidó el ex gobernador de Santander Eduardo Camacho Barco

06/29/2006 - 17:21:00

Fuente: Caracol

El general Jorge Enrique Otero, comandante de la Policía en Santander, informo que el ex gobernador Eduardo Camacho Barco murió como consecuencia de un disparo que se propinó con un revolver en la cabeza cuando se encontraba en su vivienda, localizada en el conjunto residencial Lomitas, en Floridablanca, área metropolitana de Bucaramanga.

La Fiscalía General de la Nación asumió la investigación y será esta entidad quien determinará las verdaderas causas de la muerte de Camacho Barco, dijo el oficial.

Eduardo Camacho Barco, fue uno de los coordinadores de la campaña reeleccionista del presidente Álvaro Uribe Vélez. Fue gobernador de Santander entre 1988 y 1990, tras ser designado por el presidente de la época, Virgilio Barco Vargas.
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Investigan presunto suicidio de Eduardo Camacho Barco, ex gobernador de Santander

Aunque la familia no ha se ha pronunciado sobre su muerte versiones preliminares indican que el liberal se disparó en la cabeza.

Agentes de la Fiscalía Seccional de Bucaramanga practican esta tarde las primeras pruebas técnicas y de balística en la casa del ex funcionario para confirmar plenamente que el deceso del importante dirigente fue un suicidio.

El general Jorge Enrique Otero, comandante de la Policía en Santander, señaló que Camacho Barco murió como consecuencia del disparo que recibió en su cabeza cuando se encontraba en su vivienda localizada en el conjunto residencial Lomitas, en Floridablanca, en el área metropolitana de Bucaramanga.

“Al parecer (Camacho) se suicidó, pero la Fiscalía asumió la investigación y será quien determinará las verdaderas causas de la muerte”, agregó el oficial.

Con signos vitales el ex gobernador fue conducido por sus familiares hasta la clínica Ardila Lulle, pero en el recorrido falleció. Ante el silencio de sus allegados su muerte es un misterio, pues en los últimos días había participado en varios actos públicos sin presentar, aparentemente, ninguna dificultad física ni mental.

Camacho fue gobernador de Santander, entre 1988 y 1990, tras ser designado por el entonces ministro de Gobierno, Carlos Lemos Simmond, durante la presidencia de Virgilio Barco Vargas, ambos fallecidos. Hace tres años viajó a Canadá donde se desempeñó como cónsul y regresó al país para coordinar en esta región la campaña del presidente Álvaro Uribe. 

Su nombre sonaba fuertemente para formar parte de los precandidatos por los partidos uribistas a la Gobernación de Santander. 

BUCARAMANGA

Economía /

Moody's degrada la deuda interna colombiana

06/29/2006 - 15:48:00

Fuente: Caracol

Se trata de una de las tres agencias calificadoras de riesgo más importante del mundo. La firma bajó la nota de "BAA2" a " BAA3 " lo que en teoría supondría un mayor riesgo de los títulos que emite el gobierno en el mercado interno de capitales para financiar sus necesidades de gasto público.

Según explicó Julio Torres, director de Crédito Público del Ministerio de Hacienda, la baja en la calificación por parte de Moody's no altera el grado de inversión de la deuda interna y obedece a un ajuste metodológico por parte de la agencia y no por cambios que se hayan dado en las perspectivas o en la situación económica del país.

El gobierno dijo que este ajuste, que la firma aplica por igual a otros países, no alterará el programa de emisión y colocación de TES para lo que resta del año, que asciende a unos nueve billones de pesos, ni cree que genere un alza adicional en las tasas de interés para estos papeles.
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Junio 29 de 2006

Columnista estadounidense reveló que Uribe le dijo a Bush que no será su voz contra Chávez

Robert Novak, del Washington Post, dijo que las buenas relaciones entre los presidentes George W. Bush y Álvaro Uribe Vélez tuvieron un leve tropiezo.

La diferencia se registró durante visita de este último a Washington a comienzos de este mes.

En su columna de ayer en el prestigioso diario, Novak dice que Bush le pidió a Uribe que se convirtiera en “su hombre de los Andes” y que criticara abiertamente al presidente venezolano.

“Bush quedó insatisfecho por la reacción no comprometida de Uribe cuando el presidente de E.U. le dijo que contaba con él para que guiara la lucha contra Chávez”, escribe Novak, que se entrevistó con Uribe durante su estancia en la capital estadounidense y recientemente visitó Colombia por invitación del presidente.

Según Novak, el no de Uribe era lógico pues “tiene sus manos llenas con la lucha de 20 años contra las narcoguerrillas. Tampoco quiere exacerbar las frecuentemente turbulentas relaciones con Venezuela, su segundo socio comercial”.

Añade que Uribe, de ceder a las presiones estadounidenses, podría ser víctima de la ola antiestadounidense que se respira en América Latina, algo que no le conviene. Infiere, además, que Uribe tendría todas las razones para criticar a Chávez pues las autoridades creen que está ayudando a las Farc, pero que ha optado por la “neutralidad” por razones pragmáticas.

El célebre columnista, que escribió su artículo desde Bogotá, es muy cercano a la Casa Blanca y a los republicanos del Congreso.

Fue, además, el periodista que reveló el nombre de una espía de la CIA, cuyo caso desató un gran escándalo que terminó con la destitución del asesor principal del vicepresidente Dick Cheney.

El Gobierno no realizó ningún comentario al respecto. En todo caso, esta situación ayuda a mejorar el ambiente de cara a la próxima visita de Uribe a Venezuela, prevista para el 8 de julio.

SERGIO GÓMEZ MASERI

Corresponsal de EL TIEMPO
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Un policía se suicidó en la estación de Bosa

07/03/2006 - 21:18:00

Fuente: Caracol
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Un policía auxiliar regular, que desde hace tres meses prestaba su servicio obligatorio, se suicidó este lunes dentro de la estación del sector de Bosa, en el sur-occidente de Bogotá.

El subcomandante de la estación, capitán Ferney Vásquez, dijo que el uniformado suicida, identificado como Oscar Vega Fraile, tomó su arma de dotación, ingresó a un baño y se disparó.

Relató el oficial que durante la prestación del servicio había experimentado algunos problemas de conducta, anteriormente se había fugado de las instalaciones y se encontró consumiendo bebidas embriagantes.

Varios de los compañeros del policía suicida dijeron que durante las horas de la mañana el joven se levantó muy temprano a lavar los baños, quería acabar rápidamente sus obligaciones porque le habían concedido un permiso para ver a su familia después de tres meses de estar prestando el servicio, pero un incidente por la perdida de un celular truncó su salida.

Sus compañeros comentan que Óscar Vega se puso muy furioso y al medio día pidió su arma de dotación, se dirigió a los baños de la estación, y allí le entregó algunos cartuchos a uno de los compañeros, pero dejó otros en con los que se disparó.

El auxiliar alcanzó a ser remitido al Hospital de Kennedy donde recibió atención, pero poco después falleció.

Actualidad /

Gustavo Upegui será sepultado hoy en Envigado

07/04/2006 - 07:38:00

Fuente: Caracol

Hoy será sepultado en Envigado, donde residía y ejercía sus actividades empresariales, el accionista mayoritario del Envigado Fútbol Club, Gustavo Upegui López, asesinado en su finca de San Jerónimo, Antioquia.

Un grupo de sicarios ingresó a la parcelación La Palmera, donde Upegui descansaba con su familia y tras imposibilitar a los escoltas y parientes, lo asesinaron en una habitación.

Allegados del dirigente reportaron que los delincuentes amarraron a los escoltas y a otros parientes que se hallaban en el primer piso de la edificación campestre, y luego en la segunda planta también inmovilizaron con cuerdas a Upegui López.

Según las primeras informaciones entregadas por los familias a la policía y la Fiscalía, el grupo de sicarios se hizo pasar por agentes investigadores de la Sijín y le pidieron a los presentes que guardaran la calma, mientras amordazaban a los dos escoltas.

