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Mancuso denunció amanzas contra su vida y la de los erradicadores de cultivos ilícitos

07/04/2006 - 06:44:00

Fuente: Caracol

El ex comandante de las autodefensas, Salvatore Mancuso, denunció que las autoridades en el municipio de Tierralta (Córdoba), tienen información sobre los responsables de los asesinatos de los erradicadores de cultivos ilícitos, y no han tomado las medidas correspondientes.

Mancuso dirigió una carta en este sentido al Presidente de la República, Alvaro Uribe y al Comisionado de Paz, Luis Carlos Restrepo.

En el documento aseguró que ante la impotencia o la indiferencia de las autoridades locales, en la zona de Tierralta se ha enseñoreado, un grupo delincuencial narcotraficante, integrado por personas de la región y foráneas, ex autodefensas y ex miembros de la fuerza pública, que bajo el seudónimo de "Los Traquetos" siembra el terror y controla a sangre y fuego el negocio del narcotráfico.

"En los últimos días, esta banda ha cumplido su amenaza de asesinar a todo aquel que al lado de Mancuso se atreva a contrariar su actividad como productores y comercializadores de coca y han dado muerte a personas por el único delito de ser mis conocidos e interlocutores en los procesos de reinserción social y erradicación de cultivos ilícitos", sostiene apartes del documento.

Agrega que el grupo delincuencial "Los Traquetos" ha amenazado públicamente a la población, señalando específicamente que quienes se presten para la erradicación de coca que lidera Mancuso, con una parte de quienes fueron sus hombres en armas, seremos blanco de su agresión.

Reveló que las autoridades policiales tienen toda la información sobre las personas que hacen parte de esos grupos y cómo funciona su ilegal negocio y denuncio que de no tomar el Estado, cartas en el asunto de manera radical y permanente, los hombres que hoy participan en los diferentes programas con el gobierno nacional, no tendrán opción diferente a defenderse como único medio de subsistencia.

En el documento hace referencia a las advertencias que hizo en el momento de la desmovilización de sus hombres en córdoba cuando señalaba que sino se procedía de inmediato a erradicar los cultivos de coca se crearían nuevos grupos ilegales, el gobierno se demoró y los resultados hablan por sí solos.

"Hasta hoy he denunciado este nuevo fenómeno, reiterada e infructuosamente ante las autoridades. Sin embargo, solo hemos asistido al crecimiento del número de personas ajusticiadas por contravenir la decisión de -Los Traquetos- de imponer una economía cocalera bajo el imperio de sus armas", afirma Mancuso Gómez.
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La guerrilla incinera seis policías en el Valle

07/04/2006 - 07:18:00

Fuente: Caracol

El comandante de la Policía para el sur occidente de Colombia general Luis Jacinto Mesa, reportó la muerte de seis agentes de la institución a manos de la guerrilla en un ataque armado que se registró en zona rural del municipio de Palmira en el Valle del Cauca.

El oficial señaló que los insurgentes emboscaron a un convoy de la Policía en el sector del "Arenillo", lanzando pipetas de gas con explosivos y ráfagas de fusil. Según el reporte los seis agentes fallecieron incinerados y otros tres uniformados resultaron gravemente heridos. 
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Gustavo Upegui será sepultado hoy en Envigado

07/04/2006 - 07:38:00

Fuente: Caracol

Hoy será sepultado en Envigado, donde residía y ejercía sus actividades empresariales, el accionista mayoritario del Envigado Fútbol Club, Gustavo Upegui López, asesinado en su finca de San Jerónimo, Antioquia.

Un grupo de sicarios ingresó a la parcelación La Palmera, donde Upegui descansaba con su familia y tras imposibilitar a los escoltas y parientes, lo asesinaron en una habitación.

Allegados del dirigente reportaron que los delincuentes amarraron a los escoltas y a otros parientes que se hallaban en el primer piso de la edificación campestre, y luego en la segunda planta también inmovilizaron con cuerdas a Upegui López.

Según las primeras informaciones entregadas por los familias a la policía y la Fiscalía, el grupo de sicarios se hizo pasar por agentes investigadores de la Sijín y le pidieron a los presentes que guardaran la calma, mientras amordazaban a los dos escoltas.
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Pugna de delincuencia de Medellín por el poder sería causa de asesinato de Gustavo Upegui López

Organismos de inteligencia del Estado creen que la mafia se estaría reacomodando tras la desmovilización de varios jefes paramilitares.

Las autoridades tampoco descartan que el asesinato del polémico dirigente deportivo haya contado con la anuencia de alguien cercano a él.

Para las autoridades está claro que Upegui no iba a ser secuestrado ni había intenciones de robarlo. “Iban directamente a matarlo”, le dijo una fuente oficial a EL TIEMPO.

Su asesinato, según organismos de inteligencia del Estado, obedecería a “un reacomodamiento de poderes en el mundo delincuencial” tras la desmovilización de varios jefes paramilitares en Medellín.

Su nombre fue mencionado en los últimos meses por varios informantes que lo relacionaron con las oficinas de cobro de la mafia que han actuado bajo el paraguas de la ‘oficina de Envigado’, que dirigió ‘Don Berna’. Esos nexos eran investigados por la Fiscalía.

De hecho, además de ser conocido como el mayor accionista del Envigado Fútbol Club, Upegui sonó tiempo atrás por sus supuestos vínculos con el mundo del delito.

En 1998, el dirigente deportivo estuvo en la cárcel de Itagüí sindicado de secuestro simple y agravado y conformación de grupos paramilitares, pero después lo exoneraron.

El asesinato

Los ocho hombres que entraron a la parcelación Las Palmeras de San Jerónimo y lo mataron sabían exactamente de qué habitación sacarlo y dónde estaban las otras 20 personas que lo acompañaban desde el viernes, cuando llegó a la finca de esa zona turística del occidente antioqueño para pasar el puente festivo.

Los desconocidos, según el comandante (e) de la Policía Antioquia, coronel Luis Eduardo Martínez, ingresaron a la finca a eso de las 3:30 de la madrugada de este lunes por un terreno baldío vecino a Las Palmeras.

Se dirigieron luego a una casa pequeña donde dormían los cuatro guardaespaldas y el mayordomo, junto a la entrada de la parcelación, les quitaron las armas y los amarraron. Avanzaron entonces hacia la casa principal, ubicada a unos 100 metros de la portería.

Según los testimonios recogidos por las autoridades, se ayudaron de un cordón telefónico para inmovilizar a varios huéspedes que dormían en las cinco habitaciones del primero piso. En una de las dos habitaciones del segundo piso dormía Upegui. Lo levantaron, lo cambiaron de habitación y conversaron largamente con él.

Siguieron minutos de silencio, por lo que varias de las personas que seguían inmovilizadas en el primer piso llegaron a pensar que se lo habían llevado secuestrado.

A las 4:45 de la mañana algunas personas que estaban en la casa subieron al cuarto del dirigente deportivo. Encontraron su cadáver con las manos amarradas atrás y con un tiro contundente en el parietal derecho.

Según las autoridades que participaron en el levantamiento, los delincuentes habrían ahogado el impacto del tiro con una almohada.

“Lo cierto es que fue un hecho muy bien planeado, sabían a qué iban”, manifestó el secretario de Gobierno de Antioquia, Jorge Mejía.

Lo están velando en la Alcaldía de Envigado

Desde anoche el cuerpo de Gustavo Upegui es velado en el Palacio Municipal de Envigado. Sus exequias están previstas para este martes a las 10 de la mañana en la parroquia Santa Gertrudis de la misma localidad.

Su equipo, el Envigado Fútbol Club, estaba jugando ayer un partido amistoso cuando se enteró del asesinato. Los jugadores y el cuerpo técnico destacaron su empeño en sacar adelante al club y su trabajo para formar a los deportistas jóvenes.

Las autoridades descartaron cualquier relación de la guerrilla con su muerte y desvirtuaron así un posible nexo con el fallido secuestro y la muerte de Camilo Mejía, hijo del empresario Alberto Mejía, el 26 de junio pasado, también ocurrido en la zona turística del occidente antioqueño.

Una vida turbulenta

Creció en el barrio La Paz de Envigado, el mismo donde se hizo Pablo Escobar. Dicen en esa población que allí ponía y quitaba políticos.

Dirigente deportivo. Fue presidente del Envigado Fútbol Club y al momento de su muerte era el mayor accionista del equipo.

Sus hijos Juan Pablo y Andrés Felipe fueron secuestrados en 1995 y 1996. Upegui ofreció recompensas y desató así una cacería con desapariciones en el valle de Aburrá, hasta que fueron liberados.

Sombras sobre su hoja de vida. En 1998 fue detenido por el CTI luego de un partido entre el Envigado y el Santa Fe, sindicado por la Fiscalía de presunto secuestro y conformación de grupos sicariales.

Se le asoció con la ‘oficina de Envigado’. Esta era la temible banda de sicarios que dominaba el mundo delincuencial y de la droga en el Valle de Aburrá. De esta ‘oficina’ hacía parte ‘Don Berna’.

Así lo define un amigo

"Era temperamental, de sangre caliente, pero sagaz, inteligente y visionario. Promovió siempre el surgimiento de nuevos jugadores y su preparación desde las divisiones inferiores”.

Hugo Castaño, director técnico del Envigado.
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IVA al pan, los huevos, la lechuga, la papa y los tomates propone el gobierno

07/05/2006 - 21:19:00

Fuente: Caracol
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Una reforma tributaria estructural, para bajar el impuesto de renta, desmontar el tributo bancario del cuatro por mil, acabar con todas las exenciones fiscales entre ellas la del 25 por ciento a las rentas laborales, gravar con el IVA la mayor parte de la canasta familiar incluyendo los servicios públicos y alimentos de amplio consumo popular como la papa, la yuca, hortalizas, huevos, leche, lenteja, garbanzos y el pan, propuso el gobierno.

El contenido del proyecto fue revelado por el ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla para su discusión previa con todos los sectores académicos, empresariales, gremiales, políticos y laborales del país antes de su presentación al Congreso de la República el próximo 20 de Julio.

Los puntos centrales de la propuesta del gobierno son los siguientes: La tarifa de renta, actualmente del 38,5 por ciento incluyendo la sobretasa del 3,5 por ciento, bajaría en el primer año al 33 por ciento y al 32 en el siguiente.

La exención del 25 por ciento a las rentas laborales desaparecería. En compensación, se crearía una nueva fórmula que según el gobierno, excluiría del pago de impuestos a 18 millones de colombianos.

Los trabajadores que devenguen hasta siete salarios mínimos mensuales, es decir dos millones 850 mil pesos, no pagarían el impuesto de renta.

Quienes ganen entre siete básicos mensuales más un peso y 20 salarios al mes, tendrán una tarifa del impuesto de renta del 15 por ciento. El cobro se hará sobre el excedente. La tarifa será del 33 por ciento cuando el ingreso laboral supere los 20 básicos mensuales.

En materia del IVA el gobierno sugiere eliminar varias de las que se encuentran dispersas, incrementar la tarifa general del 16 al 17 por ciento, establecer una nueva nueva que estaría entre el diez y el doce por ciento y gravar con una del 25 por ciento los bienes suntuarios como los carros.

Con la nueva del diez o el doce, serían gravados todos los servicios públicos y los bienes de la canasta familiar que hasta ahora no pagan IVA. Del gravamen quedarían excluidos los arriendos, la salud, la educación y el transporte público.

Con la ampliación de la cobertura del IVA, el 70 por ciento de los 160 productos de la canasta familiar quedarán gravados con ese impuesto. Hoy lo está el 53 por ciento.

Para no afectar a los sectores de bajos ingresos con la ampliación del IVA, el gobierno propuso devolver lo que paguen. Cinco millones de hogares, de los niveles uno y dos del Sisbén, se beneficiarán con esa medida que se hará efectiva a través de los corresponsales no bancarios en donde se crearán cuentas especiales para el efecto.

El Ministerio de Hacienda estima que anualmente cada familia estaría recibiendo cerca de 300 mil pesos para un total en el año, de un billón 400 mil millones de pesos.

El impuesto bancario sería desmontado progresivamente en los próximos cuatro años. En cada periodo se eliminaría un punto. Este gravamen desaparecería en el 2010.

Hacia el futuro, se acabarán la exención a la renta para las Cuentas de Ahorro para el Fomento de la Construcción conocidas como AFC. Las ya existentes se respetarán hasta su marchitamiento. Igualmente se eliminarán los beneficios fiscales por aportes en fondos voluntarios de pensiones y las exenciones a la renta por gastos en salud, vivienda, educación.

Se acabaría también la exención del 30 por ciento para la reinversión de utilidades pero en su defecto el gobierno propone crear otro mecanismo para que la nueva inversión, por ejemplo en nuevos equipos, sea considerado como un costo fijo y deducible por una sola vez en un ciento por ciento.

Igualmente se acabaría la renta presuntiva y los llamados ajustes por inflación. El gobierno asegura que la reforma que propone será neutra en el sentido de que sumando y restando su efecto fiscal será de cero. Sin embargo admite que por el lado del IVA los ajustes propuestos le dejarían ingresos cercanos a los cuatro billones cien mil millones de pesos.
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Por tener una hija y por amenazas de muerte, renunció el director de Pastoral Social de la arquidiócesis de Bucaramanga

07/05/2006 - 12:13:00

Fuente: Caracol

Después de 12 años al servicio de la Iglesia Católica, el padre Fabio Osorio, dijo en Caracol Radio, que por las constantes amenazas en su contra y una hija de 14 meses que reconoció tener, renunció a su vida sacerdotal.

Agregó que las amenazas contra él y su familia se hicieron a través de emisarios y llamadas telefónicas.

Los hostigamientos realizadas por desconocidos, le advertían al sacerdote, que no volviera hablar sobre los presuntos hechos de corrupción en el proceso de reconstrucción de las zonas devastadas por el invierno en el mes de febrero de 2005 en Bucaramanga y Girón.

Sobre su hija, el ex sacerdote de 38 años natural del municipio de Matanza en Santander, manifestó que por medidas de seguridad no dará mas detalles.

La carta donde presenta su renuncia a la vida sacerdotal está en el despacho del arzobispo de Bucaramanga, monseñor Víctor Manuel López Forero, quien se encuentra en España, en el Encuentro Internacional de la Familia organizado por la Iglesia Católica.

Ahora al padre Fabio Osorio, está a la espera de que el Vaticano le acepte su renuncia.
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Ante el riesgo de importación de carne con "vacas locas", los ganaderos plantean "boicot" al TLC

07/05/2006 - 16:26:00
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El presidente de la Federación de Ganaderos, Fedegan, José Felix Lafaurie, afirmó que si el gobierno colombiano cede a las pretensiones de EEUU de importar carne bajo el riesgo de contagio de la enfermedad conocida como "vacas locas", habría que buscar instrumentos y hasta un "boicot" al Tratado de Libre Comercio.

El dirigente gremial dijo que EEUU está desconociendo a las autoridades científicas del mundo en materia de controles para evitar la propagación de la enfermedad cuyo nombre científico es Encefalopatía Espongiforme Bovina, y que puede ser mortal en humanos.

La exigencia de los negociadores norteamericanos es permitir la importación de carne bovina, de ejemplares mayores de 30 meses, que a criterio de las autoridades sanitarias de Colombia, pueden ser propensos a contraer el mal de las "vacas locas".

Fedegan criticó el hecho de que Colombia terminara cediendo en aspectos claves para la producción agrícola del país y ahora también se cambien las reglas del juego en materia sanitaria. "Es un asunto de honor", señaló el presidente del gremio ganadero. 
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Colombia notifica a EEUU que no pondrá en riesgo la seguridad sanitaria en el TLC

07/04/2006 - 17:49:00
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El gobierno aseguró que mantendrá su posición en materia de controles a la importación de carne bovina proveniente de EEUU, "porque no se puede correr riesgos de contagio de vacas locas".

El ministro de Agricultura, Andrés Felipe Arias, dijo que Colombia no aceptará la pretensión estadounidense de abrir las puertas para que se importe carne que no cumpla con las normas sanitarias internacionales.

El tema se convirtió en un obstáculo grande que no ha permitido el cierre definitivo de la negociación del Tratado de Libre Comercio; sin embargo, el gobierno no está dispuesto a ceder y mantiene su exigencia de que se imponga una norma internacional que prohiba la importación de carne de ganado mayor a 30 meses.

El equipo negociador del TLC en cabeza del ministro de Agricultura viajará esta semana a Washington, en un nuevo intento por superar a más tardar el viernes éste y otros temas relacionados con el comercio de azúcar y productos avícolas.
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En Nariño existen cerca de 50 mil hectáreas de coca sembradas, mucho más que las reportadas por la ONU

07/05/2006 - 13:05:00

Fuente: Analista Internacional David Mathison
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El gobernador de Nariño, Eduardo Zuñiga, denunció que su departamento tiene tres veces más de hectáreas de coca sembradas que las reportadas por Naciones Unidas en su último informe.

Por eso dijo no estar deacuerdo con el sistema de medición de la ONU, argumentando que en la zona pacífica de constantes lluvias no se puede medir bien las siembras desde satélites y resaltó que si no se conoce la dimensión del problema, mucho menos se podrá dar una solución.

Por su parte Carlos Alberto Palacio, gobernador de Putumayo, también se expresó en el mismo sentido asegurando que los delincuentes siembran la coca bajo los grandes árboles haciéndose invisibles para los satélites.

De inmediato el ministro del Interior Sabas Pretelt respondió a la denuncia y afirmó que los cultivos no eluden satélites y que la resiembra es tal que el gobierno ha propuesto duplicar las erradicaciones.

Señaló además que en Nariño las autoridades han fumigado 53 mil hectáreas en lo corrido del año.
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Desmonte gradual del 4 por mil y reducción al impuesto de renta, propuso el Gobierno

El Ministerio de Hacienda reveló los primeros aspectos que contemplará la reforma tributaria estructural que será presentada al Congreso.

El Ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla, presentó a la bancada uribista los lineamientos generales del proyecto, que comenzará a ser debatido en las sesiones del Congreso que se iniciarán el 20 de julio.

Entre los temas centrales de la propuesta están la reducción gradual del impuesto a las transacciones bancarias entre el próximo año y 2010, que actualmente es del 4 por mil.

La reducción sería así:

    * 2007 3 por mil

    * 2008 2 por mil

    * 2009 1 por mil

También se prevé una vuelco a las categorías que se cobran actualmente por concepto de IVA.

De acuerdo con la propuesta, sólamente se van a cobrar dos tarifas generales, una del 10 po ciento y otra del 17 por ciento, si la reforma es aprobada.

De este gravamen estarían exentos únicamente la salud, la educación, los arrendamientos para vivienda y el transporte público, es decir, se gravará la canasta basica.

Otra propuesta del Gobierno a los congresistas es la reducción también gradual del impuesto sobre la renta, actualmente de 37,5 por ciento al 33 por ciento en el primer año y el 32 por ciento en el segundo.
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Con un nuevo impuesto el gobierno busca $3 billones para las Fuerzas Militares

07/06/2006 - 09:24:00
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El gobierno anunció este jueves la presentación el próximo 20 de Julio de un nuevo proyecto de Ley, independiente de la reforma tributaria, para crear un impuesto temporal que le permita recaudar recursos con destino a la modernización del aparato militar del Estado.

En diálogo con Caracol Radio, el ministro de Hacienda Alberto Carrasquilla reveló que el tributo se aplicará sobre el patrimonio de los sectores de altos ingresos, ya sean personas naturales o jurídicas y será equivalente al uno por ciento.

La base a partir de la cual se aplicaría el gravamen especial no se ha definido pero el ministro Carrasquilla dijo que con su cobro se pretende recaudar al menos tres billones de pesos. El impuesto sería pagadero en dos años.

El nuevo tributo de guerra sería muy similar al creado en el 2002 pero superior en la tarifa. El que se viene cobrando, también sobre el patrimonio, es del 0,3 por ciento sobre capitales superiores a los tres mil millones de pesos.

El ministro dijo que los tres billones de pesos que se pretenden recaudar con el nuevo gravamen a cargo de los sectores más pudientes es insuficiente para atender las enormes necesidades que tiene la fuerza pública pero al menos garantizarían la atención de las necesidades más prioritarias.
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El gobierno anunció este jueves la presentación el próximo 20 de Julio de un nuevo proyecto de Ley, independiente de la reforma tributaria, para crear un impuesto temporal que le permita recaudar recursos con destino a la modernización del aparato militar del Estado.

En diálogo con Caracol Radio, el ministro de Hacienda Alberto Carrasquilla reveló que el tributo se aplicará sobre el patrimonio de los sectores de altos ingresos, ya sean personas naturales o jurídicas y será equivalente al uno por ciento.
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El director de la DIAN, Óscar Franco, y el ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla, al presentar el proyecto tributario.
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Gobierno quiere ponerle IVA a la papa y a la yuca al gravar el 70 por ciento de la canasta familiar

También se propone eliminar la exención del 25 por ciento que hoy tienen las rentas laborales para el cobro de la retención en la fuente.

Después de más de seis meses de especulaciones, en los que se oyeron diferentes propuestas sobre lo que debería tener la próxima reforma tributaria, finalmente ayer el Gobierno destapó sus cartas y reveló cuáles son los cambios que aspira a hacerle al

sistema impositivo.

La primera gran sorpresa estuvo por el lado del IVA, pues aunque se sabía que la aspiración del Gobierno era reducir el número de tarifas existentes de nueve que hay hoy a dos o tres, lo que pocos esperaban era que el gobierno planteara la posibilidad de un aumento de la tarifa general, del 16 por ciento actual a un 17 por ciento.

Así mismo, se preveía que el Gobierno iba a ampliar la base de este impuesto a muchos productos que hoy están exentos, manejando una tarifa menor a la general. Para este caso sería de entre 10 y 12 por ciento y afectaría al 70 por ciento de la canasta familiar, incluyendo servicios públicos.

Los únicos servicios exentos de IVA serían los de transporte, educación, arriendos y planes obligatorios de salud, pues a la salud prepagada ya el Gobierno le impuso el IVA en otra de las reformas tributarias.

De esta manera se comenzaría a pagar IVA al comprar productos como la papa, la yuca, las habichuelas o la arveja, y se pasaría de un 53 por ciento de la canasta básica gravada hoy, a un 70 por ciento.

Así mismo, se establecería una tarifa de 25 por ciento para los artículos suntuosos.

Adicionalmente, para compensar el IVA que se le impondría a la canasta familiar, el Gobierno propone devolverles este impuesto a los hogares más pobres, usando la base de datos del Sisbén y a través de cuentas bancarias en donde se les consignaría a cinco millones de familias 294 mil pesos al año. Es decir, solo recibirían el reembolso las personas ubicadas en las categorías 1 y 2 del Sisbén.

Aunque los expertos en temas de pobreza han insistido en que hacer este tipo de devoluciones no es práctico, pues no hay claridad de la forma en que se va a hacer el reembolso, el Gobierno señaló que se utilizarán cuentas bancarias y la figura de corresponsales bancarios que está a punto de crearse por decreto, para llegar a las zonas apartadas, donde no hay sucursales de las entidades financieras.

Analistas y parlamentarios oficialistas a los que el Gobierno les presentó ayer esta propuesta, la respaldaron en líneas generales. Sólo representantes del Partido de la U dijeron que prefieren que la tarifa general se quede en 16 por ciento y que la de los bienes que hoy no están gravados sea de 12 y no de 10 por ciento.

4,17 billones de pesos de recaudo adicional del impuesto del IVA espera obtener el Gobierno con las alzas planteadas en las distintas tarifas actuales de ese tributo.

70 por ciento de la canasta básica de consumo quedaría gravada con el impuesto del IVA en caso de pasar la propuesta de reforma tributaria del Gobierno.

Puntos clave

1. A los congresistas que asistieron a la reunión se les dijo que la idea en renta es bajar la tarifa que hoy está en 38,5 por ciento, incluida sobretasa, al 33 por ciento en el primer año y al 32 por ciento a partir del segundo año. Se seguirá sosteniendo el descuento por la reinversión de utilidades y en cuanto a las rentas laborales desaparecería la exención del 25 por ciento.

2. En cuanto al cuatro por mil, bajaría gradualmente año a año, para que en el 2010 desaparezca. En materia del impuesto al patrimonio no se entregaron detalles.

3. Los congresistas Luis Guillermo Vélez y Carlos García dijeron que el Estatuto Tributario pasaría de tener 1.100 artículos a 250.

Todo lo que no quede en los 250 artículos quedaría derogado.

4. El senador Luis Alfredo Ramos explicó que la idea del Gobierno es sostener el recaudo en lo que está hoy, que es 15,8 por ciento del Producto Interno Bruto.

Cambiaría la forma de gravar a los asalariados

Además del impuesto del IVA, la segunda gran sorpresa que trae la propuesta tributaria presentada ayer por el Gobierno es la eliminación de la exención del 25 por ciento que hoy tienen las rentas laborales para el cobro de la retención en la fuente.

Actualmente, por ejemplo, si una persona gana tres millones de pesos mensuales, no paga retención en la fuente por todo sino solo por 2’250.000 pesos y, además, este tributo solo les corresponde a quienes ganan más de cinco salarios mínimos, que sumados a la exención, implica que es solo para los asalariados de más de 2’650.000 pesos mensuales.

En la reforma tributaria, esa exención se acabaría, pero también subiría el nivel a partir del cual se paga la retención, que sería desde siete salarios mínimos (2’856.000 pesos).

Además, tampoco se pagaría sobre la totalidad del salario, sino sobre un porcentaje que iría variando dependiendo de qué tanta plata se gane.

Se usaría la tarifa del 15 por ciento para quienes ganan entre siete y 20 salarios mínimos (entre 2’856.000 y 8’160.000 pesos) y de 33 por ciento para quienes devenguen sueldos superiores a esos montos.

Al igual que con las propuestas de IVA, los cambios en la retención en la fuente también recibieron el respaldo de parlamentarios y analistas.

La única excepción fue la del director de Fedesarrollo, Mauricio Cárdenas, quien se manifestó en descuerdo con que se aumentara el nivel de salarios a partir del cual se paga la retención.

Su argumento es que en Colombia son muy pocas las personas naturales que pagan renta y con esto se disminuiría aún más.

Por eso, el analista propuso que el nivel de tributación de renta se deje desde donde comienza en la actualidad (cinco salarios mínimos), y que en compensación se sostenga la tarifa general de renta en 16 por ciento.

Economía /

La reforma tributaria le da mucho "garrote" a la clase media

07/07/2006 - 05:44:00

Fuente: Caracol

Un importante grupo de analistas señalaron que el proyecto de reforma tributaria del gobierno golpeará con mucha dureza a la clase media mientras que concederá costosas gabelas y prebendas fiscales a sectores de ingresos altos, que tienen gran capacidad contributiva.

Según la propuesta del gobierno, los ajustes al IVA le costarían a los consumidores colombianos, cuatro billones 178 mil millones de pesos de los cuales un billón 474 mil millones le serán devueltos a cinco millones de hogares de los niveles uno y dos del Sisben.

Según el proyecto, la exención del 30 por ciento por reinversión de utilidades que hacen las empresas sería eliminado pero simultáneamente sustituido con una nueva fórmula o incentivo tributario que en opinión del exministro de Hacienda Juan Camilo Restrepo será de lejos, mucho más costosa para las finanzas del Estado.

En su opinión y en la del ex-director de Planeación Nacional, Juan Carlos Echeverry y del director de Prospectiva Económica, Javier Fernández Riva, lo que más y sentirá y golpeará a la clase media será el ajuste del IVA y las nuevas tarifas que se aplicarían para casi toda clase de bienes y servicios, incluyendo los de luz, agua y alcantarillado.

Coinciden Restrepo y Fernández en que la propuesta de reforma es, en términos generales, positiva y estructural pero regresiva a la vez cuando se analiza el impacto que tendrá sobre la clase media.

Para el exministro de Hacienda, Juan Camilo Restrepo Salazar, el proyecto genera muchas dudas en cuanto a la equidad y a la justicia distributiva.

En su opinión, lo que propuso el gobierno en materia de ajustes al IVA es gigantesco y descomunal y podría ser una estrategia del ministro de Hacienda Carrasquilla para poder negociar, en el buen sentido de la palabra, con el Congreso.

Dijo que si bien se reduce y simplifica la dispersión de las tarifas del IVA, se hace al alza lo que en últimas será muy gravoso para la población de clase media que es la que dedica gran parte de sus ingresos a comprar productos gravados.

Dijo que no se puede comparar, por razones del ingreso, lo que le representa a una persona de ingresos medios adquirir un producto gravado con IVA con lo que le significa a otra, de clase alta, adquirir el mismo bien.

Además a la clase media no le devolverán nada, recordó el exministro de Hacienda para quien el gobierno está siendo muy generoso, amable y "maniancho" con las grandes rentas y con las personas que tienen elevada capacidad contributiva.

Para el catedrático y ex-director de Planeación, Juan Carlos Echeverry la propuesta del gobierno, si bien es responsable y simplifica el régimen impositivo, deja también dudas importantes en cuanto a los efectos sobre la clase media en donde se encuentran los mayores dolientes del IVA.

En su opinión, el gobierno del presidente Alvaro Uribe tendrá que explicarle a la clase media cómo le va a mejorar sus ingresos, el empleo y el acceso a la vivienda. Cómo, si se le va a dar garrote, también se le dará zanahoría, agregó el ex-decano de economía de la Universidad de los Andes.

El director de Prospectiva Económica, Javier Fernández Riva dijo que no le cuadran las cuentas que ha hace el gobierno de bajar el impuesto de renta y eliminar el cuatro por mil sin gravar a los pobres.

En su opinión, el proyecto de reforma es regresivo porque, independientemente que devuelva parte de los recursos del IVA, con su aumento y la eliminación de exenciones, grava más a los que tienen menos recursos que a quienes tienen más dinero. La mayor parte de la carga de esta reforma correrá por cuenta de la clase media, subrayó Fernández Riva.
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El presidente Uribe le ofreció la embajada de París al ex presidente Ernesto Samper, y él aceptó

Solo falta el beneplácito del gobierno francés. El ex mandatario seguirá trabajando para el intercambio humanitario.

Se trata de una sorpresiva movida del presidente, Álvaro Uribe, en su ajedrez político en busca de réditos para su segundo mandato, pero con el riesgo de abrir nuevos frentes de combate a sus opositores.

Uribe había definido el ofrecimiento antes de las elecciones presidenciales de mayo, pero se mantuvo en silencio por consideraciones políticas. En su momento EL TIEMPO publicó la noticia.

El trasteo de Samper a la capital francesa les quitará argumentos a los liberales que no quieren dar tregua en su oposición al Gobierno.

Uribe acude a una de sus tácticas más conocidas en la lucha política: neutralizar a sus detractores o a quienes pueden generarle dificultades. En su primer mandato lo hizo con Horacio Serpa y Noemí Sanín (entre otros), a quienes designó embajadores en la OEA y España, apartándolos de su camino. Luego, hizo lo mismo con Andrés Pastrana, hoy en Washington.

Aunque Samper no ha sido contradictor caracterizado –fue su jefe político muchos años–, no estuvo muy de acuerdo con el proyecto de la reelección en principio. En compañía de los demás ex presidentes liberales hizo observaciones públicas sobre la inconveniencia de esa figura.

Uribe alcanzó a ser incomodado por amigos de Samper ubicados en posiciones clave como la Contraloría General de la República y la Organización Electoral.

Uno de los episodios más críticos ocurrió a propósito del Referendo del 2003. Al producirse el fracaso en las urnas, Samper aconsejó a Uribe que pidiera al Consejo Electoral la modificación del censo electoral para cambiar los resultados, pero los magistrados rechazaron su solicitud.

“Lo único que pido es que la autoridad electoral falle sobre hechos veraces”, dijo Uribe en esa ocasión, tras conocer la negativa de los magistrados. Algunos interpretaron el hecho como un paso en falso de Uribe, otros como ‘cáscara’ de Samper.

En otra ocasión Samper acudió a Palacio a hablar con Uribe sobre la extradición, en privado. Días después Uribe relató a unos congresistas que no le había gustado el papel de abogado de la extradición del ex presidente. Por esos días los Rodríguez Orejuela estaban a punto de ser enviados a Estados Unidos.Contrariado por la infidencia, Samper dijo que volvería a Palacio, pero con grabadora.

Por lo demás, Uribe y Samper, siempre han estado en diálogo abierto. Sobre todo, después de que Samper se declaró defensor del acuerdo humanitario y se convirtió en interlocutor permanente del mandatario.

Su condición de defensor del canje sería una de las razones para nombrarlo. Francia ha sido uno de los países que más ha insistido en ello. El hecho abre una nueva expectativa al clamor de los familiares de los secuestrados.

Punto medio

"No me sumo a la piñata reeleccionista ni a la gavilla antireeleccionista, agravando la polarización que critico”.

Ernesto Samper Pizano, ex presidente liberal.

"Si el presidente Álvaro Uribe acepta ser candidato oficial del liberalismo, yo sería el primero en ponerme al servicio de esa candidatura”

Ernesto Samper Pizano, ex presidente liberal

Sindicatos rechazan reforma

tributaria del Gobierno

Canasta familiar1 La reforma tributaria propuesta por el Gobierno colombiano gravará todos los alimentos, lo que afectará sobre todo a los sectores más pobres, que destinan la mayor parte de sus ingresos a su compra, denunciaron los sindicatos del país.

El presidente de la Central General de Trabajadores (CGT), Julio Roberto Gómez, en declaraciones a la prensa, rechazó la reforma tributaria del Gobierno, que preside Álvaro Uribe, que el 7 de agosto entrante asumirá un segundo período (2006-2010) tras ganar su reelección en los comicios del pasado 28 de mayo.

Gómez manifestó que no es partidario de la propuesta del Gobierno de eliminar el impuesto a las transacciones bancarias, de un 4 por mil, que genera cerca de 1.000 millones de dólares. "No queremos que nos den limosnas", sino que se usen estos dineros para generar empleo, que es lo que la gente necesita, afirmó.

Este gravamen, que inicialmente fue de un 2 por 1.000, se creó para atender la reconstrucción de la principal zona cafetera colombiana, afectada por un fuerte terremoto a comienzos de 1999, y su tarifa se duplicó luego para hacer frente a la crisis de la banca colombiana, de la que ya salió, y que es un sector que genera actualmente grandes beneficios, recordó Gómez.

El Gobierno anunció que también presentará una iniciativa de ley para establecer, por una sola vez, un impuesto a los grandes patrimonios de un 1 por ciento, cuando la actual tarifa es de un 0,3 por ciento anual. Según el Ejecutivo, la propuesta para el nuevo estatuto tributario es de carácter estructural y pretende ser simple, equitativo, competitivo y estable.

La legislación tributaria colombiana es resultado de sucesivas reformas, tres en el actual Gobierno, dos de ellas por ley y una por decreto. Del Impuesto al Valor Agregado (Iva), cuyas tarifas pasarán de las nueve actuales a sólo tres, quedarán excluidos únicamente la educación, la salud, los arrendamientos de vivienda y el transporte público de pasajeros por tierra.

La reforma abre la posibilidad de que a los más pobres el Estado les devuelva el Iva a través de un procedimiento que obligaría a muchos beneficiarios a asumir los costos de una cuenta bancaria, y que algunos analistas consideran poco técnica y práctica.

Tarifas del Iva

Las tarifas del Iva, según el Gobierno, subirían del 16 al 17 por ciento, mientras que las que afectarán a los bienes y servicios exentos, como alimentos y servicios públicos domiciliarios, tendrían un gravamen de un 10 a un 12 por ciento. Por último, los bienes suntuarios -automotores y joyas, entre otros-, que están entre un 35 y un 38 por ciento, bajarían a un 25 por ciento.

Según el Ministerio de Hacienda, los asalariados que ganan menos de siete salarios mínimos mensuales (2.856.000 pesos o unos 1.110 dólares al mes), que son el 90 por ciento de los trabajadores, no pagarán impuesto a la renta. Se propone eliminar la exención que hay sobre el 25 por ciento de los salarios para quienes ganan más de esa cuantía, así como abolir el descuento por el pago de intereses de créditos hipotecarios.

El Gobierno, que ha asegurado que la reforma no aumentará la tributación total, por lo que el efecto fiscal será nulo, propuso eliminar exenciones que benefician a sectores privados, a cambio de reducir del un 38,5 por ciento actual a un 33 por ciento en 2007 y a un 32 por ciento a partir de 2008 el impuesto a la renta.
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Asesinado el comandante (e) de la Policía en Riosucio, Caldas

07/06/2006 - 03:24:00

Fuente: Caracol

Las autoridades buscan a los responsables del crimen del comandante encargado de la Policía en Riosucio, Caldas. sargento José Libardo Villada.

Un grupo de desconocidos llegaron hasta la residencia del uniformado y le propinaron 5 disparos. De inmediato fue trasladado hacia un centro asistencial de Manizales pero en el recorrido falleció

Villado Monsalve llevaba 17 años de servicio en la institución y deja una esposa y dos hijos.

