Economía /

La reforma tributaria tendrá "cara nueva"

07/16/2006 - 20:03:00

Fuente: Caracol

Tras intensas consultas políticas, empresariales, académicas y sindicales, el gobierno se propone radicar esta semana en el Congreso de la República, el anunciado proyecto de reforma tributaria que tendrá cambios importantes frente a la propuesta original que el Ministerio de Hacienda le presentó al país.

El proyecto de reforma estructural estará centrado en la renta, el IVA, el tributo bancario, las exenciones y en la simplificación del Código Tributario.

Entre los cambios a la propuesta original del gobierno se destaca el hecho de que los servicios públicos de los estratos uno, dos y tres no serán gravados con IVA mientras que el Impuesto al Valor Agregado para la telefonía celular, actualmente en el 20 por ciento, será reducido.

El gobierno también cambiaría la escala salarial para la aplicación de la tarifa del impuesto de renta. Así, ingresos laborales entre cero a siete salarios básicos mensuales no serían gravados; entre siete a 25 y no a 20 como se había señalado, la tarifa será del 15 por ciento y del 33 y luego del 32 por ciento para salarios superiores a los 25 básicos mensuales. En los dos últimos casos la tarifa de renta se aplicará descontando los siete primeros salarios.

Sobre la tarifa de renta el senador Gabriel Zapata dijo que muchos parlamentarios están inclinados a proponer una reducción más agresiva para que baje del 35, excluyendo la sobretasa, al 28 por ciento. Mauricio Cárdenas, director de Fedesarrollo, considera que la propuesta de gobierno está bien.

Según fuentes uribistas, existe la posibilidad de que en el articulado del proyecto de reforma tributaria se proponga que el impuesto al patrimonio sea permanente una vez se cobre el tributo a la guerra para recaudar recursos con destino a la modernización del aparato militar del Estado.

En lo que tiene que ver con el IVA se mantiene la propuesta del gobierno de aplicar una tarifa diferencial del diez por ciento para toda clase de bienes y servicios de la canasta familiar de tal manera que el 70 por ciento de la canasta quedaría gravada con el mencionado tributo. En sectores parlamentarios se plantea una tarifa menor.

A cinco millones de hogares de los niveles uno y dos del Sisbén se les devolverá anualmente un billón 400 mil millones de pesos por concepto del IVA.

La tarifa general del IVA pasaría al 17 por ciento pero existe presión para que se mantenga en el 16 por ciento. El presidente de Fenalco, Guillermo Botero advierte que el aumento del tributo golpeará con severidad a la clase media en particular la del estrato tres.

El gobierno insiste en que el tributo bancario debe ser eliminado gradualmente hasta desaparecer en el 2010. Patricia Cárdenas Santamaría, presidenta de Asobancaria, dijo que "la idea de marchitarlo gradualmente es tímida e inconveniente ya que conserva la posibilidad de revivirlo o de hacerlo permanente en el tiempo".

Fedesarrollo considera que el desmonte del cuatro por mil debe hacerse como lo sugiere el gobierno por el impacto fiscal que tendría el acabarlo de un solo golpe .

El proyecto de reforma tributaria que el Ministerio de Hacienda pondrá a consideración del Congreso este 20 de Julio elimina la mayor parte de las exenciones laborales aunque alguna de ellas las sustituye. Se acaba por ejemplo la del 25 por ciento a las rentas laborales y la del 30 por ciento a la reinversión de utilidades que sería sustituida con la posibilidad de deducir en un ciento por ciento en un solo años las nuevas inversiones.

Desaparecen también los beneficios tributarios por ahorros en las cuentas AFC y en fondos de pensiones voluntarias y los ajustes integrales por inflación.

Judiciales /

Masacre de 4 personas en Unguía, Chocó, provoca desplazamiento masivo de campesinos

07/16/2006 - 20:01:00

Fuente: Caracol

Al menos 350 familias de veredas y corregimientos vecinos al sitio donde las FARC incursionaron asesinando a 4 campesinos se dirigen a la cabecera municipal de Unguía. Las víctimas eran el presidente de la junta de acción comunal y personas que hacían parte del programa Familia Guardabosques de la Presidencia.

El director de la UMATA de Unguía, Jesús Emilio Hinestroza, asegura que los cuatro labriegos fueron masacrados por guerrilleros de las FARC en la vereda Arquía Limón no tenían ninguna relación con grupos armados ilegales.

"Ellos estaban trabajando desde hacía 3 años con un programa de retorno, que manejamos aquí en a UMATA, y se dedicaban al cultivo de maíz, yuca, ñame y la cría de aves", dijo.

Pero aún más grave, según el funcionario, es que la presencia de los guerrilleros del 5 frente de las FARC, a quienes atribuyen la masacre, ha provocado el desplazamiento de todos los habitantes de veredas y corregimientos cercanos al lugar del hecho.

"Por ejemplo en Arquía Limón ya no queda nadie, todos ya están aquí en la cabecera municipal", indicó Hinestroza.

Las personas muertas fueron identificadas como José Angel Bedoya, presidente de la junta de acción comunal de la vereda, Manuel Martínez Puentes, Jaider López y Cristobal Montoya.
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Los aserradores están confinados en Riosucio (Chocó) tras el ataque de las Farc

El asesinato de por lo menos 10 personas avivó el miedo por el posible retorno de la guerrilla a la zona, hoy controlada por el 'Élmer Cárdenas'.

El último ataque de las Farc al corazón de la economía de Riosucio (Chocó), que dejó por lo menos 10 aserradores asesinados entre el miércoles y jueves pasados, avivó entre los 26 mil habitantes de la zona el miedo al hambre.

En este pueblo la madera emplea al 80 por ciento de la gente y desde la incursión nadie se atreve a internarse en la selva para extraerla. Además, once familias de la zona rural donde ocurrió la matanza se han desplazado a un caserío cercano al río Taparal.

Ayer, además, el alcalde de Ungía, Cayetano Tapias, denunció que el sábado en la noche las Farc mataron a otras cuatro personas, en la vereda Arquía Limón.

¿Si se metieron allá, con los paramilitares tan cerca, qué irá a pasar cuando el ¿Élmer Cárdenas¿ se vaya¿, se preguntaba Eladio Gutiérrez, uno de los aserradores retenidos y luego liberados.

Gutiérrez salió dos semanas atrás, con 20 vecinos, en busca de abarco. Con el dinero de la venta iban a disfrutar las fiestas de la Virgen del Carmen, que estaban programadas para el fin de semana y que finalmente la Alcaldía suspendió por la matanza.

El sábado en la noche, por estas calles en las que hay que caminar sobre tablones hundidos en el fango no hubo ruido de pólvora ni los tradicionales fandangos a todo volumen.

Aunque abiertamente nadie dice que los hombres de Freddy Rendón (¿El Alemán¿), que se desmovilizarían pronto en Unguía, no patrocinan a los aserradores, es inocultable que sí brindan cierta seguridad para sacar la madera.

De hecho, los propios ¿paras¿ manejan almacenes en pueblos de la ribera del Atrato, donde comercializan la madera. A cambio, los aserradores reciben un mercado para sus casas, otro para cuando van para la selva y una motosierra.

Autoridades de la zona reconocen que el ¿Élmer¿ les dio a los trabajadores 200 aparatos hace dos años. Esta semana las Farc se robaron 35.

¿Lo que asusta a la gente es que cuando se vayan los ¿paras¿ los compradores de madera no van a tener la misma seguridad¿, sostuvo una fuente que lleva 5 años por los ríos Truandó y Salaquí.

También se teme suba el transporte, pues todo mundo sabe por acá que el ¿Élmer¿ controla los precios de la gasolina (hoy a 6.200 pesos el galón) y los puertos de las zonas rurales de Riosucio, Carmen de Darién y Juradó..

JUAN DAVID CORREA L.

ENVIADO ESPECIAL DE EL TIEMPO

RIOSUCIO (CHOCÓ)

Aún no llegan los cadáveres

Ayer a las 5:39 a.m., Helena Maquilón llegó a la Alcaldía de Riosucio exigiendo que le entreguen a su hijo Faustino Caicedo, uno de los aserradores asesinados.

En la mañana, 10 de los aserradores liberados salieron a buscar los cuerpos por la cuenca del río Taparal, distante 4 horas en lancha. El Ejército confirmó el traslado de cuatro cadáveres de Rancho Quemado a la comunidad indígena de Alipio, a 9 horas.

De allí, la comisión caminará hoy otras 5 horas hasta La Tronera, donde habría 6 cuerpos, entre ellos el de Caicedo. Otras dos personas siguen desaparecidas.

El lío es que el río Taparal se creció y temen que se haya tragado los cadáveres. Solo entre miércoles y jueves habría noticias concretas.
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Bush: "Lo que hay que conseguir es que Siria obligue a Hezbolá a parar esta mierda"

07/17/2006 - 08:03:00

Fuente: Caracol

Un micrófono que ambos creían cerrado ha captado una conversación privada entre el presidente de Estados Unidos, George W. Bush, y el primer ministro británico, Tony Blair, que muestra la opinión que el primero tiene sobre el conflicto armado entre Israel y el grupo armado libanés Hezbolá. La conversación ha tenido lugar en San Petersburgo, donde ambos mandatarios han participado en la cumbre del G-8.

” Creo que Condi [en referencia a la secretaria de Estado norteamericana, Condoleezza Rice] va a ir allí muy pronto

”ha dicho Bush.

” Bien, eso es lo importante, va a llevar tiempo sacar esto adelante ”le ha contestado Blair.

El primer ministro británico ha añadido que Rice œdebe tener éxito� si al final viaja a la región, a lo que Bush ha replicado:

” Lo que tienen que hacer es conseguir que Siria obligue a Hezbolá a parar esta mierda.

Instantes después, el presidente norteamericano se daba cuenta de que el micrófono estaba encendido y procedía a apagarlo, pero para entonces los periodistas ya habían recogido la conversación, que tuvo lugar durante el almuerzo de los mandatarios.
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Andrés Pastrana niega acusación de política de desprotección a los sindicalistas en Colombia

07/17/2006 - 12:39:00

Fuente: EFE
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El ex presidente de Colombia y actual embajador en Washington, Andrés Pastrana, negó en una carta enviada al diario "The New York Times" que el Gobierno de su país no hace lo suficiente por evitar la violencia contra los sindicalistas. La carta, publicada hoy, responde a un editorial del diario neoyorquino el pasado miércoles, titulado "Un peligroso trabajo en Colombia", en el que denunciaba el "asesinato sistemático" de líderes sindicales en este país.

El diario señala que en las últimas dos décadas han sido asesinados varios miles de sindicalistas, 4.000 según la organización sindical estadounidense AFL-CIO, en tanto que la Justicia colombiana sólo ha investigado unos 400 casos y emitido cinco condenas. "Este no es el caso" de Colombia, contesta hoy Pastrana en la carta, dado que "Colombia tiene un movimiento sindical muy vivo".

"Una evidencia de ello es que mucho de los líderes sindicales han sido elegidos para algunos de los puestos políticos más importantes del país", dice Pastrana, y pone como ejemplo al alcalde de Bogotá, Luis Eduardo Garzón, y al gobernador del Valle de Cauca, Angelino Garzón, ambos de origen sindicalista. Desde 1999, apunta el embajador, cerca de 8.000 líderes de organizaciones sindicales han recibido protección, financiada en parte por los Estados Unidos.

"Hemos gastado 24 millones de dólares este año para proteger de las organizaciones terroristas a la población más vulnerable, entre ellos delegados y líderes sindicales", señala Pastrana. Aunque queda trabajo por hacer, la "comunidad internacional debe reconocer el tremendo descenso de la violencia logrado con el Plan Colombia" contra el narcotráfico y el terrorismo. 
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Desorden público en el Chocó provoca crisis humanitaria en comunidades indígenas y afrodescendientes

07/17/2006 - 12:35:00

Fuente: Caracol
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Aunque el gobierno asegura que tiene el control militar de la región, las autoridades civiles dicen que la arremetida de las Farc está provocando desplazamientos masivos. La Personería de Riosucio, Chocó, advierte que no han podido ser rescatados los cadáveres de los campesinos asesinados por las Farc en Taparal.

El defensor del pueblo de Urabá, Daniel Sastoque, asegura que solo han sido encontrados los cuerpos de cuatro de las víctimas de Riosucio por familiares y amigos que se desplazaron selva adentro para sacar los cadáveres de sus seres queridos.

"Nos preocupa la situación de la comunidad indígena de Pichingué, en el Bajo Atrato, que están apostados río abajo de donde fueron masacradas esas personas. Los indígenas temen problemas sanitarios por la descomposición de los cuerpos", explicó el funcionario.

Dijo que la presión de los grupos ilegales en la región se ha aumentado en los últimos meses.

Reveló que hace dos semanas una misión médica fue atacada cuando realizaba una jornada de vacunación por la cuenca del río Domingodó.

El personero de Riosucio, Dario Blandón, alertó sobre un posible desplazamiento masivo de campesinos desde la laderas del río Salaquí hacia el casco urbano del municipio, debido a los enfrentamientos entre las Farc y las Autodefensas.

En Unguía aún hay zozobra por la muerte de cuatro labriegos, también atribuida a la las Farc, que pretende retomar el control de la zona donde opera el Bloque Elmer Cárdenas de las Autodefensas.

Actualidad /

A 800 se eleva el número de desplazados por combates en Ricaurte, Nariño

07/17/2006 - 12:37:00

Fuente: Caracol
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Ayuda Humanitaria reclaman comunidades indígenas del pie de monte costero de

Nariño, ante el desplazamiento de unas 800 personas como consecuencia de los

enfrentamientos entre el Ejército y la guerrilla desde hace una semana.

Los pobladores han llegado huyendo hasta el parque principal de Ricaurte y otros están en escuelas de veredas aledañas, dijo a Caracol Radio Eder Burgos, integrante del resguardo Camaguari, quien añadió que la principal dificultad es la

falta de alimentos.

Señaló además que preocupa los ametrallamientos aéreos que se están realizando y que ponen en riesgo la integridad de los habitantes.

El defensor del Pueblo en Nariño, Carlos Maya, calificó como muy difícil la situación humanitaria en esa zona, tras indicar que existen denuncias sobre la muerte de civiles, entre ellos dos indígenas a quienes el Ejército sindica de guerrilleros, situación que debe ser aclarada por los organismos investigativos.
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Antiguos santuarios de las Farc en Caquetá, aún permanecen deshabitados

Clic para ampliar

Decenas de desplazados de Pñas Coloradas están refugiados en Cartagena del Chairá.

Unos 5.000 habitantes de esos caseríos, en los que esa guerrilla se movía a sus anchas antes del Plan Patriota, llevan más de dos años desplazados. Tres intentos de retorno han fracasado.

Cuando Rodrigo Candelo regresó a Peñas Coloradas, el pueblo donde vivió 20 años y en el que se casó, construyó su casa y tuvo nueve hijos, no pudo contener las lágrimas.

Fue el 27 de junio pasado, dos años y dos meses después de que salió, como la mayoría de los 2.500 habitantes de ese caserío de Cartagena del Chairá, por el inicio de los combates del Plan Patriota en uno de los ¿santuarios¿ de las Farc en el Caquetá.

Desde abril del 2004 allí no vive nadie. Y Candelo, que en los 80 llegó de Corinto (Cauca) a probar suerte en un pueblo que nació y creció a la sombra de la coca, preside hoy la Asociación de Desplazados de Peñas Coloradas. Ahora, con una comisión de la que formaban parte militares y gente de la Presidencia, volvió a la zona para empezar a organizar cómo sería el retorno.

Pero la cosa no pinta fácil. El pasto crece dentro de las viviendas semidestruidas. Hay casas quemadas y otras sin techo. Las puertas están de par en par y los enseres que dejaron sus habitantes no aparecen. Incluso hay señales del paso de guaqueros que buscan la plata y la coca que, según se dice, las Farc tienen escondidas por todo el Caquetá.

Algunos acusan a los soldados por las pérdidas. El Ejército niega cualquier responsabilidad y dice que nunca hubo un inventario de las viviendas, que inicialmente fueron controladas por la Policía Antinarcóticos.

Lo cierto es que el centro de salud ya no tiene camillas ni dotación y que de la escuela quedó apenas el local. Salvo por la iglesia, tal vez el único lugar que aún se conserva intacto, Peñas Coloradas es un pueblo en ruinas.

Sin el esplendor de la coca

Candelo recuerda que la Junta de Acción Comunal tenía tres volquetas, una retroexcavadora, una plaza de toros y hasta un criadero de reses de casta.

Después de ver pasar montones de dólares en deslizadores y del derroche y los lujos que se pagaban con las ventas de coca que se instalaban en plena plaza principal de Peñas, hoy sus habitantes solo ven pasar miseria.

Unas 68 familias están en el casco urbano de Cartagena. Viven en las antiguas instalaciones del Sena y otros, en un albergue provisional.

Oswaldo Patiño, también desplazado, recuerda los tiempos de la bonanza: "Era el dueño de unas residencias. En el pueblo había ocho hoteles y se estaba construyendo otro, de casi 70 millones de pesos". Ahora duerme en un refugio en el que los cuartos están divididos por costales.

La gente salió también hacia otros municipios, como La Montañita, Paujil, Doncello, Puerto Rico, San Vicente del Caguán y la misma Florencia.

Su situación es tan difícil que decenas de familias están listas a emprender el camino de vuelta, aunque sepan que el fulgor de la coca es cosa del pasado por la llegada de la Fuerza Pública.

De hecho, entidades como la Oficina del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (Acnur) y Codhes no están convencidas de que haya condiciones para retornar a ciertas zonas de conflicto.

El proceso apenas comienza y hay quienes temen que la historia termine igual que en Unión Peneya, el otro caserío fantasma del Caquetá.

"No se hacen bien"

"La mayoría de retornos generan al principio gran expectativa, pero luego se convierten en una gran frustración".

Marcos Romero, director de Codhes.

¿Hay condiciones para el retorno?

La ONU y la Consultoría para los Derechos Humanos y el Desplazamiento (Codhes) tienen reservas frente a los planes de retorno en Caquetá y el resto del país. Les preocupan la seguridad de la gente y la viabilidad de los proyectos productivos.

Jaimer Vega Orozco, secretario de Gobierno de Caquetá, dice que el departamento está listo para dotar el puesto de salud, llevar profesores a la escuela y colaborar con Acción Social en la reconstrucción de Peñas. Solo esperan el inicio del retorno.

Gilberto Rocha, comandante de la Fuerza de Tarea Conjunta Omega, asegura que la seguridad no es problema: ¿Tenemos la Brigada Móvil No. 22, el Batallón de Contraguerrillas No. 14 y un puesto de la Infantería de Marina en el área¿.

Tres intentos fallidos de regreso a La Unión Peneya

El 4 de enero del 2004, con las operaciones del Plan Patriota, llegó el Ejército a La Unión Peneya, un caserío de La Montañita (Caquetá).

Pero no encontraron a nadie. Días antes, por presión de las Farc, los 2.500 habitantes lo abandonaron todo y cogieron selva adentro.

Cuando la tropa entró se encontró con un cuidado cementerio de la guerrilla y muchos de los vales que, firmados por José Benito Cabrera (¿Fabián Ramírez¿, uno de los jefes del ¿Bloque Sur¿), eran la plata que valía en esa parte del país.

Tras el repliegue de los subversivos por las operaciones militares, el retorno a La Unión Peneya se ha intentado en tres oportunidades.

La primera vez fue hace dos años, pero hasta hoy no hay un alma en ese pueblito de casas de madera cerradas por fuera con oxidados candados.

Aprovechando la soledad, muchas de ellas han sido saqueadas por los buscadores de ¿guacas¿ de la guerrilla.

Hoy el proceso de retorno está estancado y las familias, dispersas en San Vicente del Caguán, La Montañita, Florencia y hasta por fuera del Caquetá.

JORGE ELIÉCER QUINTERO

CORRESPONSAL DE EL TIEMPO

PEÑAS COLORADAS Y UNIÓN PENEYA (CAQUETÁ)
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Al menos 700 desmovilizados han vuelto a delinquir, según la Policía Nacional

07/18/2006 - 12:30:00

Fuente: Caracol

El director de la Dijín, general Oscar Naranjo, reveló que la Policía ya tiene identificados a los ex combatientes que han vuelto a la ilegalidad conformando grupos delincuenciales y de narcotraficantes.

Indicó que en su mayoría son ex miembros de las Autodefensas y que hay nueve departamentos del país donde el fenómeno es más preocupante. Según la Policía las zonas donde el problema del rearme es más crítico son Nariño, cauca, Putumayo, Norte de Antioquia, Chocó y algunos departamentos de la Costa Atlántica.

"Se han ido reacomodando en bandas criminales pero ya están identificados y hay una desición presidencial de atacarlos con todo rigor", puntualizó Naranjo.

Actualidad /

Senado nuevo, carro nuevo...

07/18/2006 - 17:30:00

Fuente: Caracol
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A un costo de18 mil millones de pesos el Senado de la República adquirió un flotilla de 106 vehículos nuevos blindados que serán entregados a los miembros de la Corporación en los próximos días.

La directora administrativa del Senado, Selma Samur, confirmó a Caracol Radio que la compra se hizo teniendo en cuenta el plan de riesgos y seguridad para los legisladores, que cuenta con el respaldo del gobierno y está incluido en el prepuesto general de la Nación.

Los vehículos son camionetas Toyota y Hyundai con blindaje dependiendo del riesgo de cada uno de los congresistas.

La directora administrativa del Senado, Selma Samur, sostuvo que los vehículos usados que salen del parque automotor del Senado (unos 60), serán sometidos a un estudio técnico para proceder al "sistema de martillo" con el Banco Popular, es decir que los interesados podrán comprarlos en una subasta pública.

"Vale la pena decir que son vehículos con mayor uso, modelos anteriores y que no son blindados ", explicó la funcionaria al advertir que el mantenimiento de modelos 94 y 95 resulta muy costos para el Congreso. 
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Ejército retomó Marquetalia (Tolima), la cuna de las Farc

El santuario histórico de las Farc está ubicado en el corregimiento Gaitania, municipio de Planadas. Desde hace 10 días cuenta con presencia militar permamente.

Este lugar fue cuna, a comienzos de la década del 60, de grupos de subversivos que más tarde dieron vida a las Farc. Marquetalia fue atacado por aire y tierra el 27 de mayo de 1964, luego de que fuera considerada una 'república independiente'. Al bombardeo sobrevivió el que es considerado el guerrillero más viejo del mundo: 'Manuel Marulanda', el jefe máximo de esa guerrilla, que justificó su existencia tras dicha operación.

Tal vez por eso, el general Freddy Padilla, jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Militares, ayer le repetía de manera constante a un grupo de periodistas que llegó a Marquetalia el significado 'histórico' de recuperar el control de esa zona, luego de 14 años sin presencia de Fuerza Pública.

Según el general Carlos Arturo Sáenz, comandante de la Quinta División, el lugar fue abandonado por los militares porque tenían 'otras prioridades' en distintos territorios del país.

Aseguró que se necesitó de un año de operaciones en Planadas (desde julio del 2005) para controlar de nuevo la zona, pues hasta hace dos semanas 'todavía se paseaban por acá los guerrilleros'.

Fueron cerca de 2.400 hombres de los batallones Boyacá, Tenerife y Roock que han desarrollado operaciones en el área periférica del lugar. Hasta ahora han muerto 23 militares y 63 han resultado heridos. Así mismo, 16 guerrilleros fueron muertos; 23, capturados y 19 se desmovilizaron.

El ministro de Defensa, Camilo Ospina, quien hoy le entrega el cargo a Juan Manuel Santos, aseguró que allí se montará una base militar para cubrir operaciones en Tolima, Huila, Cauca y Valle.

Internacionales /

Herido en la frontera por militares colombianos un hermano del jefe de las Fuerzas Conjuntas de Ecuador

Fuente: Caracol   07/19/2006 - 22:43:00

Hugo Enríquez Gómez, hermano del jefe del Comando Conjunto de las Fuerzas Armadas de Ecuador, general Nelson Bolívar Enríquez Gómez, fue herido en un confuso incidente en la frontera con Colombia, confirmó Caracol Radio en fuentes binacionales.

Se indicó que Enriquez Gómez, un conocido comerciante, no atendió un retén militar colombiano cuando conducía un camión cargado de azúcar y se aprestaba a cruzar por el puente internacional de Rumichaca, cerca de Ipiales.

Los uniformados hicieron varios disparos de alerta, uno de los cuales impactó al comerciante.

Ante este hecho, camioneros ecuatorianos recuperaron a la fuerza el automotor y trasladaron al comerciante herido a territorio ecuatoriano, donde recibe atención médica.

Varios comerciantes ecuatorianos se expresaron indignados con el hecho y anunciaron, además, que este jueves bloquearán el paso fronterizo, que desde hace tres años tiene cierres nocturnos.

Las autoridades colombianas no han hecho pronunciamiento alguno sobre el incidente.

