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Ex congresistas no han devuelto camionetas blindadas

Fuente: Caracol   07/21/2006 - 18:22:00

Cerca de 20 ex representantes a la Cámara no han entregado bienes devolutivos como vehículos blindados y algunos elementos de ofician.

Caracol Radio estableció que algunos de quienes fueron representantes hasta el pasado miércoles, incluyendo varios que pasaron al Senado de la República, no han entregado las camionetas que les asignaron a su servicio y que son propiedad de la Cámara de Representantes.

Las correspondientes oficinas administrativas de la Cámara elaboran el listado de los morosos en la entrega de los elementos, para entregarla a los organismos competentes, teniendo en cuenta que pueden ser sujetos de investigaciones fiscales, disciplinarias y penales.

Una verdadera romería de los nuevos representantes se vivió hoy en el Capitolio, demandando la entrega de oficinas y carros blindados, lo mismo que el nombramiento de los funcionarios a su servicio dentro de su Unidad Técnica Legislativa, que mensualmente tiene un costo de 20 millones y medio de pesos.

Ecuador envía nota por muerte de civil a manos de militares colombianos

por La Voz (AZ Central) Friday, Jul. 21, 2006 at 10:33 PM

    La madre de la víctima, María Gómez de Enríquez, poco después de ocurrido el hecho acudió a la frontera en donde en medio de sollozos dijo a periodistas que "que desgracia que no haya justicia, aquí en este Colombia hacen todo lo que les da la gana".

QUITO - Ecuador envió el viernes una nota oficial a la embajada de Colombia en que solicita a las autoridades del vecino país realizar una "urgente y exhaustiva" investigación sobre la muerte de un ecuatoriano a manos de militares colombianos.

La cancillería en un comunicado señaló que Ecuador "considera que es extremadamente urgente determinar las causas del referido incidente y aplicar, si fuere del caso, los correctivos, sanciones y reparaciones a que hubiere lugar".

El ecuatoriano Hugo Enríquez que viajaba en un camión en territorio colombiano, cerca de la frontera, habría recibido un disparo al no detenerse en un control militar el miércoles. Era hermano del general Nelson Enríquez, jefe del comando conjunto de las fuerzas armadas.

"Lo que más interesa es la información oficial que venga por parte de las autoridades colombianas ... una vez que tengamos esa información, la cancillería reaccionará como corresponda", afirmó el canciller Francisco Carrión.

El funcionario no dio plazos pero espera que el informe llegue "pronto". Señaló que "en este momento exigimos que Colombia nos dé una información adecuada, detallada y oficial" de lo ocurrido.

Carrión indicó que "lo que hay aparentemente ... es un uso exagerado de la fuerza pero no me quiero adelantar hasta no tener la información oficial" sobre la muerte del ecuatoriano.

El vicencanciller Diego Ribadeneira destacó el hecho de que el presidente Alvaro Uribe, personalmente, haya solicitado en su país una investigación para aclarar el tema.

Reconoció que existen diversas versiones sobre cómo ocurrieron los hechos por lo que es necesario esperar los resultados de las indagaciones que ofrecieron realizar en Colombia y también la policía de Ecuador.

En canal 8 de televisión, agregó que "también tenemos la acción desproporcionada de un elemento armado que dispara a una persona desarmada y lo mata".

"Es necesario que las fuerzas del orden ... tengan sus límites, no pueden simplemente porque tienen armas, usarlas y matar a civiles indefensos", puntualizó.

El prefecto (intendente) de la provincia fronteriza de Carchi, René Yandún, dijo que la muerte del ecuatoriano es un hecho sin precedentes en la zona. Una acción "de esa naturaleza y tan violento" no ha ocurrido antes, afirmó en radio Fm Mundo.

Ecuador y Colombia comparten una frontera de unos 640 kilómetros, buena parte de la cual, por el lado colombiano, está controlada por grupos armados ilegales que mantienen combates con las fuerzas regulares.
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De Victimarios a Víctimas

por Víctima Friday, Jul. 21, 2006 at 6:40 PM

    Como buenos protagonistas de una novela sin fin, los 39 jefes paramilitares con su bien manejado discurso lánguido y victimizado, anunciaron luego que su equipo de abogados renunciara a su defensa, que seguirán en la mesa de negociaciones con el presidente Uribe Vélez, persistiendo en los “diálogos” y procesos de paz que ha suscrito con éste.

El pronunciamiento se realizó una semana después que la Corte Constitucional diera a conocer el texto completo de la sentencia de una de las demandas presentadas contra la Ley 975 de 2005.

El anuncio de los abogados, que se puede interpretar como una manipulación para que la opinión pública nacional e internacional evidencie el supuesto mal trato de que son víctimas los grupos paramilitares, se produce ya que según éstos “no les podemos garantizar una defensa técnica a quienes sean llamados a juicio por delitos cometidos durante su permanencia en los distintos bloques paramilitares”

Y como si no fueran suficientes todas las garantías que de hecho ya les han otorgado el gobierno, en cabeza de Uribe Vélez y su ministro de Interior y de Justicia, Sabas Pretelt de la Vega, entre otros, los jefes paramilitares requirieron se adoptaran soluciones políticas a los obstáculos que les impone el fallo de la Corte, y que están en manos del gobierno nacional y del Congreso mayoritariamente uribista que asumió funciones el día de ayer.

En atención con estas peticiones, durante la instalación y elección de las nuevas mesas directivas del Congreso de la República, los dos principales movimientos uribistas “la U” y Cambio Radical no dudaron en tener en cuenta para sus votaciones, a Convergencia Ciudadana y a los dos cuestionados parlamentarios con vínculos con el paramilitarismo, Dieb Maloof y Habib Merheg, quienes como se recordará en su momento, padecieron el aparente rechazo de la clase política dadas éstas relaciones.

Claro es que, este nuevo congreso tiene que aprobar algunas salidas legislativas, que desde ya, se están cocinando, con el fin de dar vía libre a algunas de las disposiciones derogadas por la Corte, entre las que se cuenta, la tipificación como delito político del concierto para delinquir, los términos de aplicación de la ley, la no extradición de los cabecillas desmovilizados y la reparación de las víctimas.

Frente a este punto, los paramilitares han dicho que las indemnizaciones económicas para los familiares de víctimas de las acciones de estos grupos, dado su costo, son impagables. Así lo dio a conocer el Tiempo el pasado 19 de julio, haciendo alusión al texto completo del mencionado fallo que contempla una ampliación del rango de familiares de víctimas que pueden reclamar derechos sobre los pagos. 
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Nueve personas fueron secuestradas en el Cesar

Fuente: Caracol   07/22/2006 - 18:49:00

Las autoridades informaron que cinco integrantes de la ONG Conservación Internacional, un camarógrafo de Corpocesar y tres guias, fueron secuestrados, al parecer por miembros del ELN, en el municipio de La Paz, departamento del Cesar.

El director de Corpocesar, Virgilio Calderón, informó que estas personas estaban adelantando trabajos técnicos para el área protegida de la Serranía del Perijá.

Los plagiados llevaban tres dias en el corregimiento de San José de Oriente, donde fueron sorprendidos por el grupo armado ilegal en la tarde del sábado.

Las autoridades desconocen hasta el momento el paradero de los seis secuestrados. En la región hay operaciones militares para su búsqueda.
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El gobierno admite crisis en el Seguro Social y anuncia medidas urgentes

Fuente: Caracol   07/22/2006 - 17:19:00

El equipo económico del gobierno nacional, en cabeza del presidente Alvaro Uribe, concluyó que la situación de la EPS del Seguro Social y sus ESES es muy crítica.

Durante una reunión en la Casa de Nariño planteó la necesidad de adoptar medidas urgentes para mejorar la atención a sus afiliados.

El ministro de la Protección Social, Diego Palacio, dijo que han previsto algunas medidas para el ISS que permitan mejorar la atención en salud a los tres millones de afiliados, y que será complementado con el proyecto de ley que reforma la ley 100 del 1993.

Advirtió que uno de los artículos del proyecto, que fue radicado en el Congreso, contempla que en caso de que una entidad territorial no cumpla con los indicadores establecidos por el Ministerio en materia de mortalidad y salud pública, podría perder la administración de los recursos para la salud.

El funcionario dijo que estudiaron con detalle la situación del Seguro y las siete Empresas Sociales del Estado (ESES) que se crearon a partir de la escisión de Instituto, donde tienen enormes preocupaciones, por lo que el gobierno avanzará en el diseños de algunas medidas que permitan en algunas regiones mejorar rápidamente la prestación del servicio.

Palacio informó que en Riohacha ya se comenzó ese proceso con la entrega de la clínica del Seguro Social al hospital de Maicao para que la administre.

El ministro señaló que apesar de que se han presentado algunos problemas en la Clínica San Pedro Claver, de Bogotá, esto no quiere decir que la atención sea mala. Allí se han tenido algunos inconvenientes como el retiro masivo de anestesiólogos que llevaron a retrasar varias cirugías programadas, pero eso ya se está solucionando.

Dijo que durante una visita que él realizó en dias pasados a esa clínica encontró inconsistencias en urgencias y con los camilleros, pero sus directivas se comprometieron a mejorar esta situación rápidamente.

El ministro Palacio dijo que el presidente Uribe les exigió que se tomaran medidas que se puedan implementar rápidamente, por lo que muy pronto el país comenzará a conocer estas decisiones.

Señaló que también tienen una gran preocupación sobre la forma como está funcionando la ESE de la Costa Caribe que cubre siete departamentos, por lo que se implementará una rápida intervención, al igual que otras regiones del país.

Economía /

El gobierno nacional admite que la reforma tributaria impactará el costo de vida

Fuente: Caracol   07/22/2006 - 14:36:00

La viceministra de Hacienda, María Ines Agudelo, reconoció que aunque ya no se van a gravar con IVA los servicios públicos y a pesar de que el gobierno desistió de aumentar un punto la tarifa general de este impuesto, la reforma tributaria aumentará la inflación.

De ser aprobado el proyecto en el Congreso, el costo de vida aumentaría 2 por ciento, debido fundamentalmente al cobro del impuesto a las ventas, IVA, en productos básicos de la canasta familiar como el pan, la leche, los huevos o la carne.

El gobierno está estudiando el mecanismo para devolver el IVA a los estratos 1 y 2, los 233 mil pesos al año que le correspondería a cada una de las 5 millones de familias situadas en esa condición social. La viceministra confirmó que será a través de un cheque entregado a quienes se encuentran en el Sisben.

Esta reforma sigue recibiendo críticas; el ex director del Departamento Nacional de Planeación, Juan Carlos Echeverry, puso en duda que el gobierno tenga la capacidad para devolver el recaudo del IVA en forma justa, y recordó que el Sisben presenta serias dificultades por dobles afiliaciones, y porque incorpora personas que no reunen los requisitos.

La reforma tributaria le costará a los colombianos 44 billones de pesos al año. Esto representa 15 por ciento del producto interno bruto PIB.
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Así es la vida de tres poderosos ex jefes 'paras': disfrutando de su libertad y sus fortunas

Clic para ampliar

Clic para ampliar

Rodrigo Tovar Pupo, 'Jorge 40'

Mientras la Ley de Justicia y Paz, bajo la cual deben ser juzgados por crímenes atroces, no despega, Mancuso va de 'shopping' al centro comercial El Tesoro de Medellín.

Otro ex jefe para,'Jorge 40', prefiere la noche para visitar a sus amigos en Valledupar, mientras que'Macaco' escogió a Caucasia para vivir a sus anchas.

La posibilidad de perder este nuevo estilo de vida habría pesado esta semana en la decisión de la cúpula 'para' de mantenerse en el proceso.

'Mancuso vive como una figura del jet set'

Cuando un convoy de camionetas 4x4 blindadas va a toda velocidad por las calles de Montería, se sabe que Salvatore Mancuso anda en la ciudad. De los carros bajan en tropel 20 escoltas -armados con fusiles y pistolas, y sin distintivos- que son su sombra hace casi dos años: 4 de ellos pertenecen al DAS, otros 4 a la Policía y los 12 restantes son ex combatientes de las Auc, algunos pagados por él.

Como si fuera un ministro, el tráfico se paraliza y es tal el alboroto que se arma, que gente del común e incluso algunos ex jefes de las Auc han manifestado su molestia por la parafernalia que rodea sus desplazamientos a reuniones, clubes y restaurantes.

"Su rutina es comparable con la de un funcionario de alto nivel -comenta una autoridad de Córdoba-. Converge en reuniones con el Gobernador, los diputados, los concejales y uno que otro congresista".

A varios ex comandantes 'paras' parece no gustarles tanta exposición que, dicen, es propia del 'jet set'. "Cree que está en la farándula y eso el país no lo perdona", dice el asesor de uno de los más poderosos ex 'paras'.

Y añade que nadie se puede 'pavonear' en camionetas Hummer cuando tiene a cuestas 50 procesos en Bogotá, Montería, Medellín, Yopal, Bucaramanga, Valledupar y Cartagena por terrorismo, masacres, desapariciones, secuestro extorsivo, torturas, tráfico de sustancias, toma de rehenes y hasta hurto.

"En 12 de los 50 casos está llamado a indagatoria", dice un fiscal. La próxima es el 4 de agosto por el asesinato de Octavio Rojas, al parecer, ex trabajador del desaparecido líder 'para' Carlos Castaño.

Y aunque unos ven a Mancuso como un personaje siniestro, otros piensan que es una especie de mesías que ayudó a salvar a Córdoba de la subversión. Además, ahora ayuda a solucionar problemas de linderos, deudas morosas y viejas rencillas. Incluso, personas hacen antesala en su lujoso apartamento, en el barrio El Recreo, para que las ayude.

"Si hablan mal de él es por envidia -comenta un asesor del ex comandante-. Él sí es de familia adinerada, carga su pasaporte de la Comunidad Europea y si sale a la calle es a saludar a sus amigos, los empresarios David Bianchi, Jaime Maroso y Pedro Ojeda".

Y uno de sus ex combatientes añade: "¿Cuál es el problema? 'Macaco' anda con 35 escoltas y los desmovilizados de la 'oficina de Envigado' se la pasan rumbeando en una discoteca de Medellín... A los de allá el Comisionado de Paz les tuvo que pedir que dejaran de usar 8 Hummer iguales a la que Mancuso alquiló hace meses. Tienen hasta el mismo dentista en Bogotá".

El Gobierno justifica la seguridad que rodea a Mancuso pues, según el ministro Sabas Pretelt, el ex 'para' les ha hecho saber que en las últimas semanas crecieron las amenazas contra su vida por la erradicación de cultivos ilícitos que él lidera y a la cual se oponen narcoparamilitares de Tierralta (Córdoba) que ya han asesinado a 14 personas.

Cada 15 días, Mancuso sobrevuela en helicóptero la región en donde se erradica coca: "Parece un capataz pidiendo datos", dicen autoridades. Su nivel de riesgo se elevó tras rumores de que estaría entregando al Gobierno información clave para detectar cargamentos de droga. 'Cargos' similares a los que le hicieron a Carlos Castaño.

A esa turbulencia de orden público y a su sonado nuevo matrimonio con una joven de 20 años se atribuye, en parte, el hecho de que tenga en Medellín su residencia alterna. Allí es normal verlo cargado de paquetes saliendo del centro comercial El Tesoro: "Le encantan la buena ropa y los zapatos Ferragamo. Cuando estaba en la clandestinidad se los traía un amigo, pero ahora él los compra", dice una conocida.

La misma fuente agrega que para su ex esposa, Martha Dereix -con quien se conoció desde los 9 años- la separación, tras más de 20 años de matrimonio, fue dura. Es más, en solidaridad, algunos amigos prefirieron perderse la gran boda: "Parecía un festival de orquestas (fueron cinco) y nos alojaron en cabañas construidas para la ocasión", recuerda uno de los invitados.

Autoridades dicen no entender de dónde saca tanto dinero pues, si bien reconoció en el pasado ser un próspero ganadero y arrocero, en una indagatoria dijo que su fortuna la perdió en la guerra. "Paga millón y medio de arriendo por el apartamento donde vive y el helicóptero que usa, al igual que las camionetas blindadas, son alquilados. Vive de la plata de un ganado que vendió".

Precisamente, la discusión sobre con qué bienes los ex 'paras' indemnizarán a las víctimas, entre otros puntos de la Ley de Justicia y Paz, ocupan buena parte de la agenda de Mancuso en Medellín, a donde llega en vuelo privado. Así transcurren los nuevos días del otrora jefe político de las Auc y comandante del llamado bloque 'Norte' que, según dice, lo único que pretende es ser un ciudadano común que contribuya a la paz.

'Jorge 40' busca la noche para pasar inadvertido

En los clubes sociales de Valledupar, donde esperaban de nuevo a Rodrigo Tovar Pupo, todavía no han visto reaparecer al ex jefe paramilitar del Cesar, La Guajira y Magdalena.

Como los gatos, 'Jorge 40', contrario a otros ex jefes 'paras', espera las sombras de la noche para visitar a sus más cercanos amigos.

No quiere exponerse. En marzo pasado, días después de la desmovilización, entró a un famoso restaurante de la ciudad, donde la especialidad es el pescado, y sintió que los comensales se incomodaron con su presencia.

"Ha visto compañeros que han sido rechazados y quiere evitar que le hagan el feo. Ni siquiera va al supermercado", dice un allegado suyo. 'Jorge 40' ni siquiera ha entrado de lleno a su más íntimo mundo: el de su familia. Pasa los días en sus fincas del corregimiento La Mesa, en la Sierra Nevada de Santa Marta, y de San Ángel, en Magdalena. A su esposa y sus hijos, de 22 y 14 años, solo los ve cada 15 días en su casa de Valledupar, en el barrio La Fuente.

"No se puede retomar la vida de familia mientras haya situaciones difíciles. Lo que quiero no es que ellos se metan en este mundo, sino volver al mundo de ellos", le dijo a un periodista de este diario.

Los años de guerra aún pesan sobre este hombre acusado de sembrar el terror en toda la parte nororiental de la Sierra Nevada de Santa Marta. Al menos 100 indígenas kankuamos están entre sus víctimas.

"Ya no se le ve en ningún evento público. Solo asiste a lo que tiene que ver con los reinsertados y de vez en cuando se aparece en el Sena de Valledupar a ver cómo se portan los muchachos en los cursos que reciben", dice un político de la región sorprendido por la ausencia de '40' en la vida social de la ciudad.

No es que haya renunciado a su antigua parranda vallenata. Aunque él mismo reconoce que del hombre vallenatero y toma trago poco quedó cuando se involucró en la guerra, de vez en cuando manda a llevar conjuntos musicales a sus fincas.

Por lo demás, su vida es rutinaria. Aunque hoy se le ve más robusto, cada día se levanta a las 4:30 de la mañana a caminar durante una hora. Después revisa los periódicos y contesta la correspondencia.

Como en los tiempos en los que comandaba una tropa de casi 5.000 hombres, dedica parte de su día a resolver quejas de la gente que vive cerca a sus fincas.

Desde ellas, según las autoridades, el llamado comandante '101', un paramilitar que trabajó para '40', está cobrando extorsiones. En Valledupar dicen, incluso, que antes de desmovilizarse sus hombres cobraron por adelantado un año de 'vacunas'.

Lo cierto es que en las últimas semanas la vida de finquero que 'Jorge 40' eligió para su primera etapa como desmovilizado ha sido agitada por el fallo de la Corte Constitucional sobre la Ley de Justicia y Paz. Por eso está pasando más tiempo en Medellín, cerca de donde está Villa Esperanza, la nueva sede política de los ex jefes paramilitares.

Y la coyuntura lo obligó a cambiar sus cachuchas de beisbolista y sus ponchos por las corbatas y los trajes oscuros. Ya empieza a mostrarse como uno de los ex comandantes con papel protagónico en esta nueva fase del proceso de paz, cuando está a punto de comenzar la aplicación de la Ley de Justicia y Paz.

'Macaco', el señor de Caucasia

Por estos días, Carlos Mario Jiménez, 'Macaco', atiende la visita de unos mexicanos en su finca de la vereda Piamonte de Caucasia, el lugar que eligió para pasar la mayor parte de su tiempo como desmovilizado.

En esa población del bajo Cauca antioqueño, donde ha sido un gran poder, su esposa tiene un almacén de muebles rústicos.

Desde diciembre pasado, cuando se desmovilizó con 400 de sus 'paras' en Santuario (Risaralda), no se deja ver en el área metropolitana de Pereira, otra de sus zonas de influencia.

Por esos días, el hombre que en 15 años de ausencia de Dosquebradas pasó de ser el hijo de un carnicero al jefe de unos 6.000 paramilitares del bloque 'Central Bolívar', visitó el barrio de su juventud, Santa Teresita, repartió dinero a conocidos y le pagó 50 mil pesos al peluquero por el arreglo de su chivera.

Pero desde que dejó la clandestinidad, su distancia de Risaralda ha sido evidente. "Su esquema de seguridad, con una veintena de hombres y al menos tres vehículos, lo hace demasiado notorio. Sería imposible que hubiera estado por aquí y no lo hubiéramos visto", dice un oficial de la Policía.

Donde sí se deja ver esporádicamente es en Marsella, su pueblo natal. Allí tendría varias propiedades en la zona rural.

'Macaco', sin embargo, no ha cortado del todo los vínculos con la región.

Mantiene su relación con Risaralda a través de su hermano Roberto, ex presidente del Concejo de Dosquebradas y seguro aspirante a la Alcaldía de ese municipio para el próximo periodo.

Y allegados cuentan que tiene grandes inversiones en propiedad raíz, transporte, gasolina y que más recientemente ha invertido en cultivos de cebolla. Todo, a través de terceros.

En el bajo mundo se da como un hecho que su gente, agrupada en bandas como 'La Cordillera', maneja el negocio de la droga en las 'ollas' del centro de Pereira.

En la zona también es un secreto a voces su pasión por el fútbol. Dicen que tiene intereses en varios equipos del Eje Cafetero y del bajo Cauca antioqueño y que hasta regaña a los jugadores cuando no hay buenos resultados.

En Caucasia no disimula su poder. Se deja ver escoltado por tres o cuatro vehículos en la avenida El Pajonal, el corazón de ese municipio limítrofe con Córdoba.

Sus preferidas son tres discotecas de la zona rosa en las que, según una fuente de esa población antioqueña, "lo reciben como si fuera el alcalde".

u.investigativa@eltiempo.com.co
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Que circo!!! y el comun de la clase media se pasa esto. La union narcotrafico-paramilitar funciona siempre y cuando se le de bala a la guerrilla y el ejercito este por debajo de ellos en cadena de mando. Los paracos se tomaron colombia!!. Y el ejercito, en su infinita corrupccion e ineptitud esta dejando que todo esto pase....a sus espaldas?. Necesitamos menos caciques y mas indios en esa institucion que esta viendo como se desbarata el estado de derecho (y ni hablar de la guerrilla). Por ahora sera esperar que pase esta horrible noche. El deshonor impera en todas la instituciones y Colombia va directo p¿al foso. 
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Cuatro desertores del Epl ayudaron a liberación de Juan Carlos Liscano

El joven fue entregado anoche en la vereda Piedras del municipio de Quinchía, en el occidente del departamento de Risaralda.

Posteriormente, llegó hacia la medianoche al Batallón de Artillería número 8 San Mateo, de Pereira.

De acuerdo con las primeras informaciones,cuatroinsurgentes del Epl (dos hombres y dos mujeres)que estaban a cargo de la custodia de Juan Carlos Liscano, loayudaron escapar.

La decisión de colaborar para que el joven recobrara su libertad era una muestra de buena voluntad por parte de losguerrilleros para entregarse también a las autoridades y acogerse a los planes de reinsersión del Gobierno. Las conversaciones se adelantaban hace varios días.

Otra delas razones que explicala decisión de los captores, es que ellíder del grupo, alias 'Leytor', fue abatido porel Ejército hace quince días, y el segundo al mando, alias 'Leo', fue detenido hace una semana, lo que tendría desvertebradoal grupo y en desbandada a sus integrantes.

Juan Carlos Liscano llegó al batallón San Mateo en compañía del comandante de esaunidad militar, elcoronel Luis Eduardo Sáchez, vistiendo unyin, un saco gris y conbotas pantaneras.

Para este domingo temprano se espera el arribo de Martha Arango,madre de Juan Carlos, y de otras personalidades del Gobierno Nacional, entre ellas, se supo extraoficialmente, el presidente Álvaro Uribe; el ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, y el comandante del Ejército, general Mario Montoya.

Juan Carlos Liscamo, de 23 años, es hijo de Óscar Tulio Liscano (secuestrado hace más de cinco años por las Farc)y Martha Arango, y hermano del reciénelegido representante a la Cámara Mauricio Liscano.

El joven había sido secuestrado el pasado 28 de abril en el corregimiento de Irra, jurisdicción de Quinchía, por integrantes de la la facción 'Óscar William Calvo' del Epl que opera en esa zona del departamento.

A ese grupo se le atribuye el secuestro de la ciudadana colombo-francesa Aidé Botero de Duvaltiere, del industrialFernando Betancur y de la maestra Cristina Echeverry, que murieron en cautiverio y por quienes los plagiarios continuaban pidiendo rescate.

Judiciales /

Termina la búsqueda de cadáveres de los aserradores chocoanos muertos en incusión de las Farc

Fuente: Caracol   07/24/2006 - 06:57:00

Con el traslado que el Ejército hizo al cementerio del municipio de Riosucio, de otros tres cadáveres, concluyó la búsqueda de las víctimas de la incursión de la guerrilla de las Farc, hace 12 días, a campamentos de aserradores en el Urabá chocoano.

Los cadáveres hallados en las cercanías de la comunidad indígena del Río Taparales y las cabeceras de esa corriente, en cercanías a los límites con Panamá, fueron 14 en total y corresponden a 13 afrodescendientes y campesinos dedicados a la explotación maderera y, a un presunto guerrillero de las Farc.

Sobre éste último, que fuera hallado vistiendo un pantalón corto, camuflado, se dijo que al parecer murió en un combate con un grupo de autodefensas que permanece activo todavía en esa parte del norte del Chocó.
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Siguen dudas por caída de helicóptero entre Nariño y Putumayo

Bajo el mal tiempo, este domingo, una comisión procuraba el rescate de los cadáveres de cinco ocupantes de un helicóptero que cayó el viernes.

El operativo y la investigación, en la que no se descarta un atentado guerrillero, también se tropezaron con las difíciles condiciones de acceso a la zona rural del municipio nariñense de Puérres.

El helicóptero ruso, propiedad de un contratista de Ecopetrol apoyaba la reparación de un tramo del oleoducto Trasandino, dinamitado a comienzos del mes. Cayó en un sitio a ocho horas a pie.

Las víctimas son el piloto Fernando Barrera; el copiloto Julio Latorre, el auxiliar Harrison Guzmán; el ingeniero de vuelo Guillermo Cortés y el supervisor de Ecopetrol Elisandro Espinel.

El secretario de Gobierno de Nariño, Fabio Trujillo, dijo que personas que estaban en la zona aseguraron que le falló el rotor de cola. El comandante de la Policía en Putumayo, coronel Héctor Fabio Pérez, dijo que no hay indicios de un atentado.

PASTO

Actualidad /

El gobierno asegura que se acabó el EPL

Fuente: Caracol   07/24/2006 - 17:39:00

El presidente Álvaro Uribe Vélez aseguró que quedó plenamente desmantelado el frente Óscar William Calvo de EPL, que por años delinquió en el eje cafetero.

Según el jefe de Estado, los golpes de las Fuerzas Militares a esa estructura armada ilegal, llevó a su cercamiento total, no quedándole otro camino a sus integrantes que desmovilizarse.

Añadió que el viernes en la noche se desmovilizaron cuatro guerrilleros, el domingo siete, y este lunes se entregaron otros dos, uno de ellos un cabecilla de alta peligrosidad, conocido con el alias de "Natilla".

Insistió en que la desmovilización de ese grupo dará mucha tranquilidad a los departamentos de Caldas y Risaralda, e incluso al suroeste antioqueño, especialmente a los municipios de Jardín y Andes.

Reiteró que fue la presión de la Fuerza Pública contra esa agrupación la que permitió el fin de semana fuera dejado en libertad Juan Carlos Lizcano, hijo del congresista Tulio Lizcano aún en cautiverio.

El Ejército Nacional confirmó la desarticulación del frente "Oscar William Calvo", del EPL

El general Mario Montoya Uribe indicó desde Pereira que con la entrega de dos de sus líderes, quedó totalmente desvertebrada esta facción del EPL.

"Con la entrega de alias "resortes" y "natilla", en compañía de 11 subversivos más, damos el parte de la desarticulación total del frente Oscar William Calvo", indicó el alto oficial.

Este reducto del EPL operaba en los departamentos de Antioquia, Caldas y Risaralda, y se dedicaba principalmente al secuestro y extorsión.

Los desmovilizados pidieron perdón a los risaraldenses por los delitos que cometieron durante 17 años de existencia de este grupo al margen de la ley.

Judiciales /

La Iglesia colombiana invitó al Papa a visitar el país

Fuente: Caracol   07/25/2006 - 07:07:00

Los obispos de Colombia le hicieron una invitación al Papa Benedicto XVI, para que en el 2007 venga a Colombia, luego de su viaje por Brasil donde participará en una reunión de obispos de América Latina.

El obispo auxiliar de Bucaramanga, monseñor Juan Vicente Córdoba, afirmó que en la reunión que sostuvo con el máximo jerarca de la Iglesia Católica, este habló muy apasionadamente de Colombia y le reveló su interés por visitarla muy pronto.

Según el obispo auxiliar de Bucaramanga , la invitación del clero colombiano está todavía en estudio por parte del Vaticano, pero dijo que la Iglesia Católica colombiana está muy pendiente de la respuesta.

Internacionales /

Tristeza en Nueva York por la muerte de un colombiano en la guerra de Irak

Fuente: Caracol   07/25/2006 - 08:47:00

Mientras el 20 de Julio los colombianos en el mundo entero celebraban el dia de independencia, en Nueva York, Yolanda Ramón, oriunda de pasto, lloraba por la muerte de su hijo en la guerra de Irak.

Julián Alberto Ramón, de 22 años de edad, nació en Bogotá y desde los 4 años se crió en los EEUU, para luego hacer parte de las Fuerzas Militares norteamericanas y participar en la guerra que el presidente George W. Bush emprendió en Irak.

En la ciudad de Ramadi, en su segunda visita a Irak y a causa de una explosión murió este solado colombiano.

La madre de Julián Alberto comentó a Caracol Radio, que hoy vive con su marido y sus otros dos hijos: Juan Sebastián de 19 y Juan David de 16. Ninguno de ellos, según la madre, tiene planeado unirse al ejército (U.S. ARMY) luego de esta tragedia.

Yolanda, aseguró que ninguna indemnización compensará el fallecimiento de su hijo, y lo único que quería Julián Alberto era regresar en octubre y retirarse de esta guerra. Está previsto que para este miércoles llegue el cadáver del soldado colombiano a Nueva York y que la ceremonia fúnebre sea este fin de semana.

Economía /

"La deuda externa subió a niveles explosivos", alertó la Contraloría

Fuente: Caracol   07/25/2006 - 18:12:00

La advertencia de la Contraloría en su informe al Congreso de la República es contundente: "El déficit fiscal está creciendo y la deuda pública se torna explosiva". Los compromisos del gobierno central llegan a niveles que le preocupan al organismo de control.

A medida que sube el dólar están aumentando los intereses de la deuda que tiene el estado en moneda extranjera; en consecuencia, con un dólar a 2.500 pesos en promedio, la deuda externa este año llegaría a la escandalosa cifra de 52,4 billones de pesos.

Los cálculos del contralor Antonio Hernández Gamarra indican que la deuda aumentará este año en 4.5 billones de pesos, tan solo por efecto de tasa de cambio.

El análisis del contralor contradice las cuentas del gobierno. Mientras el Ministerio de Hacienda señala que el país alcanzó el equilibrio fiscal, la Contraloría advierte que en 2005 se evidencia un déficit del sector público consolidado, que asciende a $5,3 billones, equivalente a 1,89 por ciento del PIB.

Judiciales /

Prensa denuncia que "nuevo canciller" de las FARC está en Brasil

Fuente: EFE   07/25/2006 - 17:50:00

Las FARC tienen un "nuevo canciller", que se oculta en Brasil y es sospechoso de haber participado en el asesinato de una hija del ex presidente paraguayo Raúl Cubas, informó un diario brasileño.

El diario Correio Braziliense identifica al miembro del grupo guerrillero como Orlay Jurado Palomino, conocido también como "Comandante Hermes", quien estaría escondido en Sao Paulo hace tres meses.

Según el diario, Jurado Palomino ingresó al país con documentos ecuatorianos falsificados que le identifican como Libardo Antonio Benavides Moncayo.

Bajo ese nombre, "se mueve por Brasil, Paraguay, Venezuela y Argentina" en su condición de "nuevo canciller de las FARC", dice el rotativo.

Fuentes policiales citadas por el periódico aseguraron que el "Comandante Hermes" era el "brazo derecho" de Rodrigo Granda, a quien se consideraba el "canciller" de las FARC, cuya detención en Venezuela el año pasado originó un serio conflicto diplomático entre ese país y Colombia.

El Correio Braziliense sostiene que Jurado Palomino, antes de sustituir a Granda, participó en el secuestro de Cecilia Cubas, hija del ex presidente paraguayo, quien fue hallada muerta en febrero del año pasado, tras seis meses en paradero desconocido.

La Policía Federal, que según la versión del periódico está tras la pista de Jurado Palomino, no confirmó ni negó la información.

Judiciales /

Ocho personas murieron en un enfrentamiento con el Ejército Nacional en el municipio de Briceño

Fuente: Caracol   07/27/2006 - 12:32:00

Según el secretario de Gobierno de Antioquia, Jorge Mejía Martínez, los individuos armados presuntamente se dedicaban a cuidar cultivos ilícitos en el sector de Las Auras, cuando fueron localizados por miembros del Ejército.

Las autoridades locales de Briceño, adelantan una reunión en este municipio, para evaluar esta alteración de orden público e identificar al grupo armado ilegal del cual hacían parte estas ocho personas. 

Actualidad /

Renunció el director de estupefacientes, Juan Carlos Vives Menotti

Fuente: Caracol   07/27/2006 - 18:40:00

El presidente de la República, Alvaro Uribe, aceptó la renuncia del Director Nacional de Estupefacientes, Juan Carlos Vives Menotti.

En su carta de dimisión, señala que la Dirección es un cargo permanentemente cuestionado y sus tareas son asediadas por frecuentes amenazas y por mil fantasmas que esconden rostros e intenciones.

Vives Menotti dijo que lidiar con "bienes problema" que cargan con el estigma de pertenecer a la mafia "es tanto como asumir retos de Quijote en lucha frente a los molinos de viento".

Así mismo, resaltó como resultados de su gestión la entrega del manejo de los bienes urbanos a las lonjas e inmobiliarias que con todo y las limitaciones, han facilitado incrementos en más de un 65% de los ingresos por este concepto.

"A su vez, con los rurales, su entrega para revisión y acompañamiento al Incoder determina un más adecuado futuro a sus resultados. Los hoteles, en los que refiere a administraciones definidas por mi despacho, se contrataron previos estudios de factibilidad llevados a cabo con el consejo del Ministerio de Industria y Comercio", dijo.

La estructura de "Drogas la Rebaja" y sus más de cuatrocientos establecimientos comerciales, vienen trabajándose con éxito para el capítulo "Coopservir" con la Superintendencia de Economía Solidaria, resaltó.

Actualidad /

Turbay Quintero expresa su deacuerdo con la venta de acciones de Ecopetrol

Fuente: Caracol   07/27/2006 - 17:46:00

El más firme candidato a la Contraloría General de la República, Julio César Turbay Quintero, terció en la polémica surgida por la decisión del gobierno de vender el 20 por ciento de las acciones de Ecopetrol y dijo que no está de acuerdo con la iniciativa.

Turbay Quintero consolidó su aspiración al máximo órgano en el control de las finanzas y recibió mediante concenso el respaldo pleno de la bancada del Partido Liberal.

"Me parece que se debe estudiar en detalle y con cuidado esa propuesta, pero en principio no me suena", sostuvo Turbay.

En su opinión, Ecopetrol ha tenido autonomía, suficiencia financiera, ha sido bien manejada tradicionalmente y por eso el esquema se debe mantener para que siga dando resultados.

De otro lado, se opuso al anuncio del vicepresidente Francisco Santos para que en actos de corrupción el ejecutivo intervenga o disuelva los gobiernos locales y departamentales, al señalar que eso sería restarle facultades a los organismos de control.

Economía /

El gobierno avala un proyecto para aumentar las cotizaciones en salud

Fuente: Caracol   07/27/2006 - 21:28:00

El recaudo que se lograría con el alza de un punto en las cotizaciones para el régimen contributivo en salud sería destinado para ampliar la cobertura de unos 7 millones de colombianos.

La propuesta, que fue presentada en un proyecto de ley de origen parlamentario que reforma el sistema de salud, es vista con buenos ojos por el Ministerio de Hacienda y de Protección Social.

El viceministro de salud, Eduardo José Alvarado, dijo que el reajuste en un punto en las cotizaciones para salud lo asumiría el empleador, mientras que el porcentaje que paga cada trabajador quedaría igual.

El costo de las aportes a la salud pasaría de 12 a 13 puntos, de los cuales 9 serían asumidos por los empresarios y los otros 4 por cada empleado.

Con esta reforma el gobierno busca recaudar alrededor de 800 mil millones de pesos, de los 1.5 billones que se necesitan para ampliar la cobertura en salud a los más de 7 millones de colombianos.

El funcionario agregó que este sobre costo para los empresarios es una contraprestación por la rebaja del impuesto de renta que se propone en la reforma tributaria.

Judiciales /

Capturado un primo del "Negro Acacio", en una operación militar en el norte del Cauca

Fuente: Caracol   07/29/2006 - 19:40:00

El Ejército nacional dio de baja a cinco integrantes del sexto frente de las Farc, y después de un seguimiento iniciado a raíz de las denuncias de ciudadanos afectados por las acciones extorsivas de las Farc, tropas del Gaula enfrentaron a los guerrilleros que ingresaron ilegalmente a la finca Las Palmas, ubicada en la vía entre los municipios de Villarica y Caloto, en el norte del Cauca.

En los combates murieron Jhon Didier Bustamante Diaz, Omar Gualteros Vargas, Jorge Isaac Álvarez Centeno, Germán Alberto Zuñiga Mendoza y un quinto hombre sin identificar.

Un soldado del Gaula sobrevivió al ataque de los guerrilleros, después de recibir varios impactos en su chaleco antibalas, que evitó su muerte.

Según informaciones recogidas en el sitio del combate, los integrantes de las Farc muertos y su jefe capturado, iban por un dinero producto de un negocio relacionado con una carga de heroína.

Economía /

Presupuesto nacional será de $117.6 billones para el 2007. Aumenta 11 por ciento

Fuente: Caracol   07/28/2006 - 16:43:00

El gobierno radicó en el Congreso de la República su proyecto de presupuesto para el año entrante, en el que destaca un subsidio a los combustibles, una compensación a las familias de estratos 1 y 2 y el fortalecimiento de la inversión en obras como el túnel de la línea.

La iniciativa incorpora 12 billones de pesos más que en el presupuesto del año en curso, es decir, aumenta más de 11 por ciento.

Más de la mitad del presupuesto del año entrante se irá en el funcionamiento del Estado, 30 por ciento en pago de la deuda y menos del 20 por ciento en Inversión.

El ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla, destacó que se van a destinar 2.9 billones de pesos en un subsidio para atenuar el impacto de los reajustes en los precios de la gasolina, aunque aclaró que éstos continuarán gradualmente.

Para la Fuerza Pública, el gobierno planea destinar el doble de lo que entregará al sector educativo, mientras que para salud habrá 2 billones 800 mil millones de pesos.

El gobierno reveló que recortará en 100 mil millones de pesos el programa, Agro Ingreso Seguro, con el que la nación compensará a los sectores del campo que sean damnificados por el Tratado de Libre Comercio con Estados Unidos.

