Ante posecion de Uribe.

Allanamientos generalizados.

Combates en todo el pais.

Fumigan en Macarena.

Entrega de empresas estatales.

Sube tranporte

campesino víctima de una mina de la guerrilla terminó acusado de rebelión

Con tanques de guerra se realizan patrullajes en las calles de Bogotá para garantizar la seguridad con motivo de la posesión de Álvaro Uribe.

Aviones antinarcóticos descargaron los primeros galones de glifosato en La Macarena. La operación se cumplió un día después de que el ministro de Medio Ambiente anunció que la fumigación en la serranía no sería inmediata. En la demencial accion participaron siete aviones OV-10 y cinco helicópteros.

----------------------------------

Economía /

Uribe anunció la implementación de una política de precios y salarios para mitigar el impacto del IVA

Fuente: Caracol   07/30/2006 - 10:13:00

El presidente de la República, Álvaro Uribe Vélez, hizo dos propuestas a los integrantes del Partido Conservador con el fin de romperle el temor a hacer una devolución del IVA a las familias de los niveles 1 y 2 del Sisbén, como lo propone la reforma tributaria, y perder el temor a lograr altas tasas de crecimiento de la economía.

El primer mandatario propuso que para poder apalancar bien la devolución del IVA, lo que no quede gravado tenga un impuesto a las ventas del uno por ciento.

Su segunda propuesta fue la de hacer un gran esfuerzo por una política de precios y salarios.

Y para ello pidió acordar para el año entrante un aumento salarial que le compense a los sectores populares cualquier impacto del IVA y que simultáneamente se llegue a un acuerdo sobre precios que evite que ese incremento se traduzca en precios.

El Jefe de Estado al intervenir en el seminario Planeación Estratégica "El Conservatismo Frente a Colombia 2006-2010", hizo una completa explicación de los principales puntos de la agenda legislativa que se discutirá en el Congreso, pero al mismo tiempo despejó los temores que han aparecido en algunos Conservadores frente a algunas propuestas.

El primer mandatario aseguro que si se cumple con la devolución, con el salario y con la moderación en los precios, esos tres elementos le daran tranquilidad al pueblo, le disiparan las dudas sobre el IVA, y ello ayudará a formalizar mucho la economía. 
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Gobierno asegurará mediante decreto beneficios a 'paras' negados por Corte

La disposición reglamentaria les dará seguridad jurídica en relación con los puntos que el fallo de tribunal constitucional -sobre la ley de Justicia y Paz- no dejó claros o declaró inexequibles.

EL TIEMPO conoció en fuentes judiciales y del alto Gobierno que los beneficios que contenía la ley se les respetará a los ex 'paras' que se acogieron a la norma antes del fallo de la Corte.

El decreto saldrá esta semana, posiblemente antes del viernes.

Un vocero judicial explicó que los beneficios de la Ley se les aplicarán desde el momento en que manfiestaron su deseo de desmovilizarse y no desde la fecha en que dejaron las armas.

Es decir que el tiempo que pasaron en las zonas de concentración se les tendrá en cuenta como parte de la pena y se les reconocerá la desmovilización bajo la Ley 782, que contempla el delito de sedición.

Las excepciones

"Queremos que el proceso siga y que los integrantes de estos grupos tengan condiciones", dijo una fuente del Gobierno, que pidió la reserva.

Sin embargo, la favorabilidad no se les aplicará a los grupos que se desmovilicen después del fallo de la Corte, que deberán afrontar las condiciones de la sentencia.

Dos grandes grupos están próximos a desmovilzarse: una facción del bloque Élmer Cárdenas, cuyo jefe es Freddy Rendón, alias 'El Alemán', y el Cacique Pipintá, disidente del bloque Central Bolívar.

Indemnización y reparación

Otro de los aspectos a los que se refiere el decreto es el de la alternatividad penal.

Si bien la Corte declaró ajustado a la Constitución el artículo 20, exceptuó la expresión "pero en ningún caso la pena alternativa podrá ser superior a la prevista en la presente ley".

El decreto lo dejará igual: es decir, se suspenderá la ejecución de las penas y se reemplazará por una alternativa que no excederá los 8 años.

Sin embargo, el nuevo decreto no tendrá un marco tan amplio para la Ley como el 4760, expedido el 30 de diciembre del año pasado.

Uno de los puntos restrictivos será el de la confesión. Esta, dijo la Corte, deberá ser plena, completa y veraz. En caso contrario, podrá perder los beneficios de la Ley. Pero el decreto, al parecer, pondrá límites.

En cuanto a la verdad y la reparación, la Corte dijo que los familiares directos, no solo en primer grado de consanguinidad, podrán intervenir en los procesos para buscar resarcimiento de sus derechos.

Falta esperar cómo resolverá el Gobierno el tema de la indemnización, pues la Corte dejó abierta la posibilidad de que los ex 'paras' lo hagan también con sus bienes lícitos.

Junto con el decreto, el Gobierno entregará la lista de los 'paras' postulados a la Ley. Después de que el Alto Comisionado le entregó al Ministerio de Interior más de 20.000 nombres, el Gobierno entregará una lista que contendrá entre 2.000 y 6.000 nombres. Entre ellos, los de los ex jefes 'paras'.

Lo que sigue

   1. Elegibilidad. La lista que el Gobierno entrega a la Fiscalía no significa concesion automática de los beneficios previstos en la Ley. La Fiscalía deberá verificar que quienes estén en ese listado cumplan los requisitos.

   2. Investigación. La Fiscalía depura las listas y deja a los que cumplan los requisitos. Luego, inicia la investigación y adjunta las confesiones con otras pruebas. Si es del caso, el organismo llama a juicio a los ex 'paras'.

   3. Una vez dictada la resolución de acusación, el proceso, con las evidencias, pasa a manos de los ocho magistrados de Justicia y Paz. Los juicios se cumplirán en los y trbunales de Bogotá y Barranquilla.

4. Juicio. Las audiencias se realizan con base en las acusaciones de la Fiscalía. Por virtud de la alternatividad, las condenas no excederán los 8 años.

Actualidad /

Explosión de carro bomba en Bogotá deja una persona muerta y 22 heridas

Fuente: Caracol   07/31/2006 - 09:10:00

Una persona muerta, 21 soldados y un civil heridos dejó la explosión de un carro bomba en la calle 75 con carrera 45, barrio Gaitán, según confirmó el comandante de la Décimo Tercera Brigada del Ejército, general Gustavo Matamoros.

Las primeras versiones sostienen que la víctima mortal era un reciclador que se encontraba en el caño próximo a donde fue abandonado el carro bomba. Los uniformados heridos fueron trasladados al Hospital Militar y los civiles a otros centros médicos de la ciudad.

Testigos indicaron que un Mazda 626 blanco que varios días atrás se encontraba estacionado en una esquina del barrio, estalló al paso de dos camiones de un convoy militar, sobre las 9:05 am.

Según las autoridades, el carro que tenía entre 15 y 20 kilos de anfo, fue activado a control remoto por medio de un teléfono celular.

Se investiga si el hecho está relacionado con las amenazas de la guerrilla de las Farc acerca de una escalada terrorista al aproximarse la posesión del reelecto presidente Alvaro Uribe el próximo 7 de agosto.

Las autoridades ofrecieron 1.000 millones de pesos para quien suministre información que permita la captura de los actores materiales e intelectuales del atentado.

En manos de un fiscal especializado de la Unidad Nacional Antiterrorismo, con el apoyo de la Sijín, quedó la investigación del acto terrorista.

Economía /

Por cada 100 pesos que entren al presupuesto, 34 se irán en pago de la deuda pública

Fuente: Caracol   07/31/2006 - 12:12:00

La deuda, que para la Contraloría está subiendo a niveles "explosivos", le costará al país la considerable cifra de 39 billones de pesos, según los datos del proyecto de presupuesto, que acaba de ser presentado al Congreso.

En 2007 los colombianos tendrán que gastarse 15.1 billones tan solo en pago de intereses y 24 billones en amortizaciones. No obstante los analistas y el gobierno coinciden en que la deuda está controlada y que la nación tiene la capacidad de cumplir cabalmente sus compromisos financieros en año entrante.

El analista económico Javier Fernandez Riva, considera que las observaciones de la Contraloría sobre las inconsistencias de las cuentas fiscales del gobierno, son razonables. El organismo afirma que hay un desfase de más de 5 billones de pesos, sin embargo, el especialista aclara que por ahora no hay peligro de crisis.

Economía /

El desempleo fue de 10.5 por ciento en junio, pero aumentó la informalidad

Fuente: Caracol   07/31/2006 - 20:48:00

Según el DANE, el desempleo en el mes de junio bajó 0.9 por ciento en comparación con el mismo mes del año anterior, al ubicarse en el 10.5 por ciento . En junio del año 2005 había registrado 11.4 por ciento.

De acuerdo con la estadística, al finalizar el pasado mes de junio había en Colombia dos millones 203 mil personas desocupadas.

Por su parte el subempleo aumentó, al pasar de 31.5 por ciento en junio del 2005, a 34.4 por ciento en junio pasado. Eso significa que en el país hay siete millones 237 mil personas en la informalidad laboral.

En las trece principales ciudades del país el desempleo se ubicó en 12.5 por ciento en junio pasado. En el mismo periódo del año anterior estaba en 14 por ciento.

El DANE reportó que el comercio, los restaurantes, los hoteles, los servicios comunales, sociales y personales, la agricultura, la pesca, la ganadería, la caza y la silvicultura fueron los sectores económicos que más empleo generaron en el semestre pasado.

Economía /

La inflación en julio fue del 0,41 por ciento, según el DANE

Fuente: Caracol   08/01/2006 - 20:29:00

El Departamento Administrativo Nacional de Estadísticas (DANE) reportó que el costo de vida en julio pasado creció en 0,41 por ciento, cifra superior a la de igual periodo del año pasado, cuando fue de 0,05 por ciento.

En los siete meses cumplidos de este año, es decir, entre enero y julio, la inflación se ubicó en el 3,44 por ciento.

En los últimos doce meses, de agosto de 2005 a julio del 2006, el Indice de Precios al Consumidor (IPC) fue de 4,32 por ciento.

Los grupos de bienes y servicios que más pesaron en la inflación de julio pesado fueron transporte y comunicaciones, con el 1,06 por ciento, y alimentos, con el 0,52 por ciento. Los que presentaron menor crecimiento fueron cultura, diversión y esparcimiento, vestuario y educación.

La ciudad que registró la mayor inflación en julio fue Pereira, con 0,79 por ciento. La que menos crecimiento presentó fue Manizales, con 0,04 por ciento. Bogotá fue la quinta ciudad con mayor variación en los precios, con 0,44 por ciento.
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En juicio por caso de Cajamarca, soldado dice que mató campesino porque se ganó la rifa para hacerlo

Clic para ampliar

Foto: Juan Carlos Escobar / EL TIEMPO

El soldado John Guzmán (junto al computador) entregó un escalofriante testimonio en el juicio por la masacre de 5 campesinos en Cajamarca (Tolima).

Según el testimonio, esta fue organizada por el cabo José Alejando Gómez, quien dijo "que los muertos no hablaban y que tocaba matar al único sobreviviente".

Las declaraciones sorprendieron a los asistentes a la audiencia en la que se juzga a siete militares de la Sexta Brigada del Ejército, por hechos en que murieron cinco campesinos.

El soldado que confesó haber matado al campesino Norberto Mendoza Reyes, quien estaba en estado de indefensión, es John Jairo Guzmán Gallego.

La muerte de los campesinos ocurrió el 10 de abril del 2004 y fue uno de los grandes escándalos protagonizados por militares, junto con el de Guaitarilla (Nariño).

El hecho generó gran controversia toda vez que el presidente Álvaro Uribe dijo que se había tratado de un error militar, que los informes de los comandantes de esa zona atribuían al mal tiempo.

Allí murieron Albeiro Mendoza Reyes, Julio César Santana Reyes, Yamile Urueña Arango y Cristian Albeiro Mendoza, de 6 meses. Norberto Mendoza quedó herido y luego fue rematado.

Según el soldado Guzmán, antes de dispararle al campesino cerró los ojos, giró el cuerpo a la izquierda y soltó la ráfaga. Recordó que el cabo anotó el "número ganador" en su celular.

Reinaldo Villalba, representante de las víctimas, afirmó que las palabras del soldado Guzmán "reafirman que los hechos de Cajamarca no fueron un error militar consecuencia de una operación, sino que la patrulla decidió realizar la ejecución".

Al terminar la audiencia, EL TIEMPO habló con el cabo Gómez y con el soldado Luis Ramos, quienes negaron la versión de Guzmán.

"Es una fantasía, él se la inventó. Él fue el que disparó por error contra los campesinos y luego ejecutó al sobreviviente, y nos amenazó si decíamos la verdad", dijo Ramos.

Este relató que el 11 de abril, un día después del hecho, los soldados que dispararon fueron citados al Batallón Rooke, en Ibagué, por el capitán Juan Carlos Rodríguez Agudelo, comandante de la unidad, que en el momento de los hechos estaba en Bogotá.

"Nos dijo que había que proteger al soldado Guzmán y que teníamos que hacer un pacto de sangre, que el que hablara se iba para el hueco", coinciden en Gómez y Ramos.

La audiencia fue suspendida y se reanudará el 6 de septiembre, porque uno de los abogados defensores de los soldados no asistió.

Lo que sigue en el juicio

Para el 6 de septiembre quedó suspendida la audiencia pública, porque el abogado Fernando Castellanos, defensor de cuatro soldados, no asistió. El juicio será reanudado con la intervención de Reinaldo Villalba, de la parte civil, que expresó su deseo de interrogar al soldado John Jairo Guzmán.

Terminados los interrogatorios a los siete soldados, los sujetos procesales podrán aportar las pruebas testimoniales, solicitadas durante la audiencia preparatoria. Luego, tan pronto termine esta etapa, deberán intervenir el fiscal, la Procuraduría General y la parte civil.

Antes del cierre de la audiencia, los soldados y sus defensores tienen derecho a intervenir. Se calcula que el juicio se prolongará durante varias semanas, porque el juzgado de la causa tiene 100 procesos en despacho para fallo y un promedio de siete audiencias por día.

Oficial involucrado tenía otra condena

El capitán del Ejército Juan Carlos Rodríguez Agudelo, a quien la Fiscalía le dictó medida de aseguramiento el 9 de mayo pasado, por homicidio, desaparición forzada y secuestro extorsivo, por una masacre de campesinos en noviembre de 2003 en Cajamarca, había sido condenado en otro proceso.

El oficial tiene una sentencia a 12 años de cárcel por tráfico de armas y de estupefacientes, emitida el primero de diciembre de 2005 por el Juzgado Sexto Especializado de Bogotá. El fallo fue

confirmado por el Tribunal Superior de Bogotá en abril pasado.

Rodríguez quedó a órdenes del Juzgado Tercero de Ejecución de

Penas y recluido en la cárcel La Picota. Voceros judiciales dijeron que ese despacho le otorgó la prisión domiciliaria y este, al parecer, se habría fugado.

MIGUEL ANTONIO HERRERA

Corresponsal EL TIEMPO Ibagué
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127 miembros del Comando Conjunto de las Farc se han desmovilizado este año

Las operaciones militares en la zona, la fuerte campaña publicitaria de desmovilización y la colaboración de subversivos desde las cárceles estarían generando la desbandada de guerrilleros.

Rodrigo*, un desmovilizado de la columna móvil Joselo Lozada de las Farc, confiesa hoy -seis meses después de su desmovilización-, que la columna a la que pertenecía enfrentaba problemas de logística y de provisiones.

Esto, sostiene, la hacía vulnerable frente a la arremetida del Ejército, con el que estaba enfrascada en combates en Planadas, sur del Tolima, una de las zonas históricas de ese grupo guerrillero.

"Las cosas estaban muy mal y mi vida corría peligro, entonces le hice caso a un primo que está en la cárcel por rebelión y secuestro para que me volara. Lo hice durante un combate", recuerda.

Rodrigo hace parte de los 127 guerrileros del Comando Conjunto Central (CCC), de las Farc, que este año han dejado las armas en el Tolima.

Este departamento es, según el Programa de Reinserción del Ministerio del Interior, el único que este año ha registrado desmovilizaciones colectivas de las Farc: 65 de la compañía Cacica Gaitana y 17 de la columna móvil Héroes de Marquetalia.

Así mismo, de manera individual, 55 guerrilleros han dejado las armas, según el Programa de desmovilización del Ministerio de Defensa.

¿Qué está pasando?

Las autoridades manejan tres hipótesis: La presión militar en el sur del Tolima, la efectividad de las campañas de publicidad para la desmovilización y la colaboración que desde las cárceles están prestando los guerrilleros presos.

Oficiales del Ejército atribuye esta cascada de desmovilizaciones a las operaciones que en el último año ha realizado la Quinta División en el sur del departamento.

Allí, las tropas instalaron un base y desde junio del año pasado desarrollan la operación 'Fénix', que busca retomar el control de una región que durante décadas sirvió de refugio a miembros del CCC y a jefes como 'Alfonso Cano', 'Iván Ríos' y 'Jerónimo'.

Las otras dos hipótesis están relacionadas con la campaña del Gobierno para incentivar la desmovilización.

A control remoto

Una de las más efectivas ha sido la que se lleva a cabo en las cárceles, a través de la cual se motiva a guerrilleros presos a que se acojan a la Ley de Justicia y Paz. Para obtener beneficios, estos deben colaborar en la desmovilización de antiguos compañeros.

Raúl Agudelo, 'Olivo Saldaña', señalado jefe de finanzas del CCC, preso en la cárcel La Picota de Bogotá, es uno de los ex guerrilleros que 'levantó la mano'.

Agudelo motivó la desmovilización de 24 miembros de las milicias urbanas Norma Patricia Galeano, que actuaban en Ibagué, de 65 hombres de la compañía 'Cacica Gaitana', entre ellos 'Biófilo', y de 17 guerrilleros de la columna móvil Héroes de Marquetalia.

'Olivo' enfrenta 19 procesos por secuestro, homicidio y extorsión. Según voceros de inteligencia militar, Agudelo se fugó de las Farc con una millonaria suma de dinero y fue declarado objetivo militar.

Un investigador de la Policía, cercano a estos procesos, dijo que 'Olivo' "ha manejado altas sumas de dinero en las desmovilizaciones".

Pero el general Carlos Arturo Suárez, comandante de la Quinta División, cree que las desmovilizaciones son presionadas por la ofensiva de las tropas. Según el oficial, al menos otros 130 guerrilleros se han fugado en el Tolima, según revelaciones de desmovilizados. Y vaticina que antes de diciembre puede haber otra desmovilización masiva.

Alfredo Rangel, analista político, atribuye las desmovilizaciones de las Farc en el Tolima a una "desorganización y desmotivación en los frentes".

En su opinión, las constantes deserciones pueden tener relación con problemas de dirección, pero también con la presión y la ofensiva de las tropas.

"Parece que el largo periodo de repliegue y de relativa inactividad, pudo deteriorar la determinación de lucha de miembros del Comando Conjunto Central", dice.

Concluye que esta desbandada retrasa el plan estratégico de esa organización en el Tolima.

Podría tener razón. El Ejército calcula que la capacidad de las Farc ha disminuído. "Un frente debe tener más de 200 hombres y una columna móvil más de 96. Pero, el Tulio Varón y el frente 50 sólo cuentan con 20 y la Joselo Lozada, con 50", dijo un oficial.

MIGUEL ANTONIO HERRERA

CORRESPONSAL EL TIEMPO

IBAGUÉ

---------------
estas son las notas que le gustan al general montoya, paresen escritas por el mismo, el unico problema es que la guerra no se gana solo en los medios de comunicacion. y desde que ud llego el frente del ejercito vamos de mal en peor.pero en cambio hay mas corrupcion m as masacres por ejemplo jamundi y ud en los medios diciendo siempre que esta ganando la guerra con ese cuento llevamos 50 años.

-------------------
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Ex 'paras' podrán pagar la mayor parte de sus condenas en colonias o campamentos

Clic para ampliar

Foto: Hernando Herrera / EL TIEMPO

A los 'paras' de 'Cuchillo' y 'Pirata' (foto), la ley se les aplicaría desde el momento en que decidieron desmovilizarse.

Así lo establece el borrador del decreto que reglamenta la Ley de Justicia y Paz conocido por EL TIEMPO.

Según el artículo 12 del borrador, los desmovilizados que cumplan una tercera parte de la pena en una penintenciaría podrán acceder a ese beneficio, mediante la presentación de una solicitud al Consejo de Evaluación y Tratamiento. El documento no precisa quiénes integrarán ese consejo.

Esto significa que un paramilitar que reciba una sentencia de ocho años de prisión -la máxima prevista en esta ley- pagaría en una penitenciaría unos dos años y seis meses, antes de ser enviado a una finca, vigilada por el Inpec, que es lo más parecido a una colonia agrícola.

Esta posibilidad no aparece detallada en la norma aprobada por el Congreso ni en el texto completo del fallo de la Corte Constitucional, emitido hace dos semanas.

La Ley solo señalaba que el Gobierno debe definir el lugar de reclusión en establecimientos que reúnan las condiciones de "seguridad y austeridad" contempladas por el Inpec. Y la Corte avaló ese artículo, tras reiterar que se deben cumplir los parámetros carcelarios.

Es decir, la opción de la colonia agrícola no fue descartada en la ley, pero tampoco quedó incluida con exactitud. Es más, el Gobierno ha dicho desde el año pasado que los 'paras' serán recluidos en cárceles, pero nunca habló en concreto de unidades agrícolas.

Lo claro es que los 'paras' siempre han dicho que no están dispuestos a pagar sus penas en algo que se parezca a una cárcel normal.

Responden con sus bienes para reparar a las víctimas

Otro artículo del borrador es el relacionado con el hecho de que los 'paras' deben responder también con sus bienes lícitos para la reparación a las víctimas. Esa disposición, que no estaba contemplada en la ley, fue incluida por el fallo de la Corte.

Pero según el artículo 17 del borrador, a los ex 'paras' no se les podrá exigir que entreguen todos sus bienes lícitos si eso significa que se van a quedar sin medios de subsistencia. "Esta responsabilidad patrimonial encuentra límite en la preservación de la subsistencia digna del desmovilizado (...), pudiendo conservar una parte de su patrimonio que le permita vivir adecuadamente".

El interrogante es quién fijará cuál es el tope de los bienes lícitos que no debe entregar un 'para'.

El borrador también precisa que solo responderán con las propiedades adquiridas legalmente, si el monto de los bienes ilegales que entregaron es insuficiente para una reparación.

Este era uno de los puntos que más causó escozor entre los ex jefes de las Auc, tras el fallo de la Corte.

Lo que opinan

José Miguel Vivanco, Human Rights Watch

Es una evidencia más de que el proceso lo controlan los 'paras'. Los dos puntos no hacen más que buscar una fórmula que, a pesar del fallo de la Corte, les proteja sus intereses. Es inaudito que el Gobierno llegue a estos extremos a pesar del costo para el Estado de derecho.

Rafael Pardo, ex senador

Creo que lo de la solvencia económica puede tener sentido, pero con criterios más definidos. La Corte y los jueces tienen que defi- nirlos. En cuanto a las colonias agrícolas, no sé si eso está en el Código Penitenciario. Si no, creo que no tendría vigencia, pues el Gobierno no puede cambiar la ley con un decreto.

El fallo comparado con el borrador

Favorabilidad. El fallo de la Corte Constitucional no se refirió directamente a este tema de la legislación. Pero la Ley 579, o Ley de Justicia y Paz, dice que podrán obtener los beneficios los miembros del grupo armado que se haya desmovilizado y desmantelado.

Confesión. El fallo de la Corte Constitucional declaró exequible el artículo 17 de la ley, que se refiere a la versión lilbre y la confesión.

Sin embargo, precisó que estas deberán ser completas y veraces, lo que no contemplaba la ley.

Beneficios penales. El borrador del decreto asegura que la favorabilidad penal se inicia con la decisión de desmovilizarse, individual o colectivamente, dentro del proceso de paz que desarrolla el Gobierno, aunque la desmovilización no se haya materializado.

Versión libre y confesión. El borrador del decreto reglamentario corrige el vacío que tenía la ley y dice textualmente: "La versión libre de que trata el artículo 17 de la Ley 975 del 2005 consistirá en la confesión plena y veraz".

Actualidad /

Dos ex guerrilleros entran al equipo de gobierno de Uribe

Fuente: Caracol   08/03/2006 - 07:40:00

El presidente Alvaro Uribe nombró como director de Coldeportes al ex comandante del M19 y ex alcalde de Zipaquirá Eberth Bustamante, quien se desempeñaba como alto consejero de la presidencia.

Bustamante reemplazara a Daniel García, quien a su vez asumirá en los próximos días como viceministro de transporte.

También se nombró por decreto a Rosemberg Pabón, otro ex comandante del M 19, ex alcalde de Yumbo (Calle) y ex candidato al senado por Convergencia Ciudadana, como director de Dansocial, entidad del Estado encargada de promover la política económica solidaria.

Judiciales /

Crece el desplazamiento campesino en Nariño, departamento de Antioquia

Fuente: Caracol   08/03/2006 - 19:34:00

Un desplazamiento de campesinos que comenzó la víspera en el municipio antioqueño de Nariño, se extendió este jueves a la localidad de Argelia, a donde llegaron por menos 800 agricultores, la mayoría hombres que por presiones de la guerrilla de las Farc tuvieron que abandonar sus tierras y en ellas, a sus mujeres e hijos.

Antonio Gallego Henao, Secretario de Gobierno del municipio de Argelia, reveló que a pie o en vehículos, decenas de campesinos comenzaron a llegar a la zona urbana, manifestando haber sido obligados a salir de sus tierras por las Farc, para presionar el cese de operaciones militares en límites con el Departamento de Caldas y la suspensión de la fumigación de cultivos ilícitos por la Policía Antinarcóticos.

La orden de la guerrilla fue que por cada casa y en forma inmediata, un varón mayor de 15 años, tenía que unirse al desplazamiento.

Para atender la emergencia humanitaria, similar a la que se vive desde ayer en el municipio de Nariño, con cerca de mil desplazados, la administración de Argelia, activó el Comité local e inició el censo para establecer número y las necesidades específicas.
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Por presión de las Farc, 200 desplazados llegan diariamente a Florencia (Caldas)

Clic para ampliar

Foto: John Jairo Bonilla

Casi la mitad de las personas que han llegado desplazadas al casco urbano del corregimiento de Florencia son niños.

Recursos relacionados

El éxodo comenzó hace una semana y, sumadas las personas que llegaron el martes de la vereda Raudales, ya son 1.300 los desplazados.

Aunque los desplazados y una comisión interinstitucional están llegando a acuerdos, apoyados por el Defensor del Pueblo y el párroco, los campesinos no dejan de llegar, ya sea caminando o en chivas.

Han llegado labriegos de 14 veredas, pero, según uno de los líderes de los desplazados, faltan los de 20 veredas más en límites con el sur de Antioquia.

De hecho, ayer unos 900 campesinos llegaron al casco urbano del municipio antioqueño de Nariño desde siete de sus 48 veredas, aseguró el secretario de Gobierno de esa población, Roberto Muñoz.

La principal causa del éxodo son los supuestos maltratos del Ejército contra la población civil -situación que será investigada, según el comandante encargado de la Fuerza de Tarea Orión, coronel Leonardo Rocha.

Sin embargo, en el pequeño poblado es un secreto a voces que la marcha de los campesinos es instigada por el frente 47 de las Farc, que opera en límites de Caldas y Antioquia. "Aún la guerrilla no nos ha mandado a decir que nos movilicemos; ojalá no nos toque porque la última vez fue muy brava", contó en voz baja una mujer a EL TIEMPO en la vereda Los Pomos, en la mitad del camino entre la cabecera de Samaná y Florencia.

Difíciles condiciones

Ayer en la mañana, un intenso dolor no dejó levantar de la 'cama' de cartones y costales a un anciano desplazado en uno de los salones del Colegio Pío XII. Se retorcía mientras sus compañeros vaticinaban que lo aquejaba una apendicitis. "Lo mejor es pedir una ambulancia y llevarlo a Samaná", dijo uno de ellos.

Y es que las condiciones de los recién llegados, distribuidos en las dos edificaciones donde funciona el colegio y en casas de familia son difíciles. Unas 30 personas, la mayoría niños de brazos o menores de 2 años, deben dormir -en el mejor de los casos- sobre colchonetas viejas.

Otros lo hacen encima de sus ponchos extendidos sobre el cemento. Por fortuna, en verano las noches no son tan frías.

"Anoche (el martes) llegaron 40 colchonetas y ahí mismo se repartieron", dijo un hombre, mientras le metía leña a un fogón para preparar un chocolate.

La situación es similar para otros 44 desplazados, de 12 familias, que están en la cabecera municipal de Samaná desde el 17 de julio.

Están dialogando

Desde el jueves pasado líderes de los desplazados se han reunido con las autoridades municipales y, posteriormente, con las departamentales para llegar a una solución. Las conversaciones se han extendido hasta la medianoche y ayer, al cierre de esta edición, se avanzaba en un arreglo para regresar hoy a las veredas.

El coronel Rocha se comprometió a relevar la tropa. "Lo que no vamos a hacer es retirarnos, porque nuestra tarea es brindar seguridad y acabar con los cultivos de coca", dijo.

Óscar Carmona, líder de los desplazados, afirmó que quieren un "ejército social".

Un grupo de campesinos de la vereda Guayaquil denunció que tres de sus vecinos fueron asesinados por el Ejército, hechos que según Rocha fueron informados a la Procuraduría.

Prometen nuevos proyectos

El incumplimiento de la Gobernación de Caldas con algunos compromisos acordados con los campesinos en un anterior desplazamiento, hace 15 meses, es otra de las causas del desplazamiento a Florencia.

Con relación a esta situación, los voceros del gobierno seccional se comprometieron ayer a emprender proyectos agroindustriales, tales como siembra de cacao para sustituir los cultivos de coca, especies menores y piscicultura.

"El acuerdo parece estar cerca, pero si le ponen más arandelas, se va para largo", dijo una fuente que participa en los diálogos, que solicitó la reserva de su identidad.

Los desplazados dicen que no les pasará lo del año pasado, "cuando nos fuimos sin acordar cómo nos iban a cumplir".

FERNANDO UMAÑA MEJÍA

ENVIADO ESPECIAL DE EL TIEMPO

FLORENCIA, SAMANÁ (CALDAS)
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Presidente Uribe nombra a dos ex dirigentes del M-19 en Dansocial y Coldeportes

Rosemberg Pabón Pabón como nuevo director de Dansocial, y Everth Bustamante García, como nuevo director de Coldeportes, en reemplazo de Daniel García.

Pabón es licenciado en Ciencias Sociales de la Universidad Santiago de Cali y Magíster en Ciencia Política de la Universidad de los Andes.

Ha sidosSenador de la República en dos oportunidades (julio 22 a octubre 22 de 2003 y julio 20 a noviembre primero de 2004), alcalde de Yumbo entre 1998 y 2000 y asesor del senador Gerardo Jumí en varias oportunidades.

También fue miembro delegatario de la Asamblea Nacional Constituyente y ha sido catedrático de Historia Moderna en la universidad del Valle y profesor de Ciencias Sociales en el Colegio Mayor de Yumbo, entre otros.

Dansocial, por Ley, es la entidad encargada de formular y desarrollar la política estatal en materia de Economía Solidaria

Nuevo director de Coldeportes

Bustamante García es doctor en Derecho y Ciencias Políticas de la Universidad Externado de Colombia. Desde enero del 2005 se desempeñó como asesor del Presidente de la República, Álvaro Uribe Vélez, en asuntos municipales, departamentales y de minorías étnicas.

Ha sido senador de la República por la Alianza Democrática M-19 y Representante a la Cámara. También fue concejal y alcalde del municipio de Zipaquirá, Cundinamarca.

Se ha desempeñado como asesor jurídico de varias entidades y catedrático de Derecho Laboral Individual y Colectivo, en la Universidad Libre.

Ha publicado documentos de investigación sobre planificación regional y transporte urbano, planificación y el desarrollo de la industria del turismo en Colombia, Derechos Humanos y conflicto en Colombia, además de varios ensayos de literatura política.

Es un experto administrador con amplia trayectoria en el manejo y orientación de asuntos públicos, especialmente en los relacionados con resolución de conflictos en el marco de lo establecido en la Constitución Nacional, las leyes colombianas y el Derecho Internacional.

 eltiempo.com / justicia

Agosto 4 de 2006

Un campesino víctima de una mina de la guerrilla terminó acusado de rebelión

El jueves, el juez segundo penal especializado los absolvió de todos los cargos, mientras él contaba su drama en la plaza central de Samaná (Caldas).

Nevardo Sánchez Quiceno recuerda que el estallido de la mina lo dejó temporalmente sordo. Ese día, cuando regresó al suelo después de la explosión, clamó por ayuda a Ensueño Muñoz, su esposa, pero no pudo escuchar sus propios gritos.

Antes de sentir un intenso ardor en los ojos y comenzar a ver borroso, observó su cuerpo completamente ensangrentado y su brazo izquierdo partido en dos.

Ensueño escuchó el llanto desgarrador de su marido, pero la barriga de ocho meses de embarazo le impidió correr a auxiliarlo, como sí lo hicieron el padre y un hermano de Nevardo.

Los Sánchez habían regresado ese día a la finca Alegrías, ubicada en la vereda Yarumal, en el oriente de Caldas, después de haberse ido desplazados al municipio de Samaná durante dos semanas, a comienzos de diciembre pasado.

Al verlo bañado en sangre los dos hombres pensaron que moriría, pero las piernas del campesino estaban milagrosamente intactas y pudo caminar hacia la casa, donde le prestaron los primeros auxilios.

Minutos después del accidente del labriego de 25 años, el soldado Laurentino Quinas corría con otros compañeros a enterarse de lo que había sucedido. Pero otra mina lo elevó y le provocó heridas leves en las piernas y un trauma acústico.

Acusado de guerrillero

Dos ambulancias transportaron a los dos hombres al Hospital San José, en Samaná.

Las minas, según las autoridades, habían sido sembradas por el frente 47 de las Farc, que opera en la zona. Varios campesinos han sido víctimas del campo minado.

Debido a la gravedad de sus heridas, el caficultor, padre de un niño de 7 años, fue remitido al Hospital Santa Sofía de Caldas, en Manizales, donde le confirmaron lo que él presentía desde el mismo día del accidente: que no volvería a ver.

El soldado Quinas, procedente de un batallón de contraguerrilla de Cali, se recuperaba en esa ciudad. La explosión no le causó incapacidades permanentes.

Lo capturaron en una terapia

Inmediatamente salió del hospital, donde permaneció un mes, y con el apoyo de la Campaña Colombiana contra Minas en Manizales, Nevardo inició su recuperación. Su mano izquierda le quedó prácticamente inhabilitada.

Hace cuatro meses, estando en Manizales en las terapias, unos hombres del DAS se hicieron pasar por funcionarios de la Campaña contra las Minas y lo capturaron.

Al otro día amaneció en la cárcel La Blanca acusado por la Fiscalía Primera Especializada de tres cargos.

Ciego, el campesino debía responder ante la justicia por terrorismo; empleo, producción, comercialización y almacenamiento de minas antipersona; lesiones personales con fines terroristas y rebelión.

La Fiscalía lo acusó de pertenecer al frente 47 de las Farc y de estar manipulando la mina que lo dejó ciego.

Luego de que un defensor público no pudo demostrar la inocencia del labriego, el abogado Carlos Dávila asumió su defensa. La Fiscalía presentó a dos reinsertados de las Farc como testigos.

Uno de ellos había tenido problemas personales con Nevardo. Dávila, mientras tanto, presentó a un ex comandante del frente 47 de las Farc, alias 'Pitillo', y a Nodier, el hermano de Nevardo, que lo auxilió el día del accidente.

'Pitillo', quien purga una pena por rebelión en La Blanca, afirmó que Nevardo no ha tenido ni tiene vinculación alguna con las Farc, a pesar de que dos de sus sobrinos hacen parte del grupo guerrillero.

"Me acusaron de ser de las Farc por lo de mis parientes. Pero yo no tengo nada que ver con ellos desde que se fueron", contó Nevardo.

El jueves, el juez segundo penal especializado absolvió a Nevardo de todos los cargos, mientras él contaba su drama en la plaza central de Samaná.

Los argumentos del juez para absolverlo

"El acusado no ejecutó los delitos de los que se le sindicó. Me baso en los elementos allegados por la Fiscalía y el defensor".

Jairo Buriticá, juez segundo penal circuito especializado

FERNANDO UMAÑA MEJÍA

ENVIADO ESPECIAL DE EL TIEMPO

SAMANÁ (CALDAS)

