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Acusada ex embajadora en Suecia

Por reportar como funcionarias de la Embajada de Colombia en Suecia a personas que no tenían vínculos con la misma, el fiscal general, Mario Iguarán, acusó a la ex embajadora Irene Teresa Ivars Benalcázar, como presunta responsable del delito de falsedad ideológica en documento público.

En la investigación, la Fiscalía también encontró que algunos funcionarios de la Embajada fueron acreditados por Ivars Benalcázar, ante el Gobierno sueco, con categorías diferentes a las que ostentaban en la misión diplomática.

Anteriormente, ya habían precluido las investigaciones que se adelantaban contra la ex embajadora por presuntas irregularidades en la justificación de los gastos oficiales. 

Por falsedad en documento

FISCAL GENERAL ACUSA A EX EMBAJADORA EN SUECIA

http://www.fiscalia.gov.co/PAG/DIVULGA/noticias2006/fiscalmario/FgEmbajadaAgo08.htm
Bogotá, 9 de agosto.- Por reportar como funcionarias de la Embajada colombiana en Suecia a personas que no tenían vínculos con la misma, el fiscal general, Mario Iguarán Arana, acusó a la ex embajadora Irene Teresa Ivars Benalcázar, como presunta responsable del delito de falsedad ideológica en documento público.

En la investigación, la Fiscalía también encontró que algunos funcionarios de la Embajada fueron acreditados por Ivars Benalcázar ante el Gobierno sueco con categorías diferentes a las que ostentaban en la misión diplomática.

Las irregularidades fueron detectadas en dos comunicaciones dirigidas por la entonces Embajadora al Gobierno sueco, en las que informaba sobre la planta de personal de la misión diplomática. El primero de esos informes fue enviado en enero de 1999 y el restante a comienzos de 2000. Ivars Benalcázar se desempeñó como embajadora de Colombia en Suecia entre el primero de octubre de 1995 hasta el 28 de febrero de 2001.

En la misma decisión, el Fiscal General precluyó la investigación a la ex embajadora por presuntas irregularidades en la justificación de los gastos oficiales de esa delegación con sede en Estocolmo.

La decisión del Fiscal puede ser objeto del recurso de reposición.

------------------------------------------------------------------

Actualidad /

En la Macarena se escondía una gigantesca fábrica de armas de las Farc

Fuente: Caracol   08/12/2006 - 19:33:00

Las Fuerzas Militares encontraron un sofisticado centro de reparación de fusiles y de producción de granadas para mortero, que funcionaba en medio de la selva en el sector de Caño Sonto Domingo, jurisdicción del área del municipio de Vistahermosa, Meta.

El taller también operaba como centro logístico de las Farc, se encontraron bodegas con toneladas de víveres, medicamentos y uniformes, además había dormitorios para albergar a unos 200 guerrilleros.

La operación fue realizada por soldados del batallón de contraguerrilla número 20, de la Brigada Móvil número 1, en compañía del ministro de defensa, Juan Manuel Santos y el comandante de las Fuerzas Militares, general Carlos Alberto Ospina.

"Este es otro duro golpe que le hemos propinado a la guerrilla, se incautaron granadas para mortero y abundantes piezas de armas que que se estaban fabricando con unos tornos especiales", dijo Santos, quien no ocultó su sorpresa al encontrar en el taller una planta eléctrica con capacidad para abastecer de energía a todo un municipio.

El general Carlos Alberto Ospina, dijo que las distintas columnas guerrilleras que operan en la zona acudían a este sitio para autoabastecerse de munición y víveres, a través del río y con la ayuda de estafetas que conocían las coordenadas de la zona.

En el sitio no se presentaron capturas porque los guerrilleros habían salido del campamento hace tres días.
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La máquina de infiltración de Farc es el Partido Comunista Clandestino Colombiano

Financista de Farc y ex candidata de belleza de Colomba caen en redada antinarcóticos en Chile

Conocido como PC3, pretende tener lo suficientemente penetrado lo que llaman 'el establecimiento', para que la ofensiva armada, que denominan 'final', tenga un respaldo en la sociedad.

EL TIEMPO obtuvo el testimonio de un hombre que se convirtió en miembro de cierta importancia del PC3 y de otras dos personas, que dan cuenta del grupo más estratégico de las Farc.

La fuente asegura haber escuchado hace seis años, en la zona de distensión del Caguán, una consigna a primera vista inofensiva: "Si usted es ama de casa y solo lava platos, lávelos en nombre de las Farc. Si usted solo sabe pintar cuadros, pinte en nombre de las Farc".

PC3 "significa Partido Comunista Clandestino Colombiano (PCCC) y es tal vez la táctica de infiltración más importante lanzada por la guerrilla. Se trata de usar preferiblemente a profesionales universitarios como agentes encubiertos en la ciudad", añade.

Y hace gala de su capacidad de expresión como prueba de que es iluso seguir pensando que "el guerrillero es simplemente un campesino con un fusil al hombro".

Estos miembros de las Farc empiezan haciendo simplemente su oficio cotidiano como abogados, médicos o ingenieros y en cualquier momento reciben una misión que por lo general no tiene que ver con participar en acciones armadas.

"A un experto en políticas públicas -cuenta- le pueden pedir que haga un plan de salud nacional para debate en la organización, y a un ingeniero, que haga un informe sobre los puntos vulnerables en las vías en una ciudad para posibles atentados".

Entrenados para engañar

Nadie sabe cuántos son. Tampoco se sabe si alguno ha logrado infiltrarse a un nivel más alto que el alcanzado por Fredy Escobar, 'Mateo', el ideólogo de las Farc que tenía un asiento en la junta directiva de las Empresas Públicas de Medellín (EPM).

Su caso, revelado el pasado fin de semana, mantiene boquiabiertos aún a los directivos de EPM y al alcalde de la ciudad, Sergio Fajardo, que lo llevó a la junta porque este hombre, con una maestría en ciencias políticas, estuvo en su movimiento. "Fue una traición", dijo Fajardo.

La verdad es que si 'Mateo' no hubiera sido detenido cuando salía de un campamento de las Farc bombardeado, difícilmente hubiera sido detectado.

"Ni siquiera nosotros sabemos quiénes hacen parte del PC3", añade uno de los entrevistados por este diario, que dice trabajar para una institución cultural del país. Este hombre, que exhibe una chaqueta italiana, uñas impecables por un cuidadoso manicure y zapatos de marca, parece más un hijo de 'papi' que un simpatizante de las Farc.

Explica que cada miembro del PC3 conoce máximo a dos personas más, una que es como su guía y otra que es un enlace, estrategia de 'células' utilizada por guerrillas como las de Chechenia. A su vez, cada uno de ellos solo conoce a otras dos personas del PC3.

Y añade que ese fue el gran cambio revolucionario en las ciudades planteado por 'Alfonso Cano' en la antigua zona de distensión, al lanzar también el Movimiento Bolivariano, en abril de 2000, en San Vicente del Caguán, durante los diálogos con el gobierno Pastrana.

En esa misma época, se lanzó el PC3 en La Macarena. Sus diferencias son evidentes. Al Movimiento Bolivariano llegan simpatizantes y al Partido Comunista Clandestino los 'ideólogos' curtidos.

La idea es tener una estructura sólida para promover acciones de movimientos de masas y de desestabilización en el momento que sea necesario.

Esta necesidad estratégica de la guerrilla es la respuesta al fracaso de sus fórmulas políticas, como lo fue en sus inicios la UP. El aniquilamiento de este grupo y la persecución contra algunos movimientos de izquierda las hicieron pensar en la necesidad de tener un movimiento de base clandestina. Además, las Farc sintieron que crecieron militarmente, pero que se retrasaron en lo político.

"De 19 células del Partido Comunista Clandestino se pasó a 219 células en seis años", dice una enfermera que se infiltró.

"Todo se maneja -dice- sistematizadamente. Se hacen reuniones individuales, no colectivas. Es un trabajo dispendioso, se asesoraban 10 bases de partido, cada una tiene su jefe de partido. 'Alfonso Cano' es el jefe nacional".

Y agrega: "Al partido le meten mucha plata, viáticos, carros, etc. No me mantenía en un área sino que me movía de pueblo en pueblo. Se hacían tres escuelas de formación: historia de las Farc, plataforma política y partido. Todos los días se lee".

Según ella, en Bogotá había unos 200 militantes del partido. Los organismos de seguridad admiten las dificultades para identificar a los infiltrados de la guerrilla, pero no creen que hayan alcanzado los altos niveles de 'Mateo' en Medellín.

Sin embargo, el miembro del PC3 que trabaja en la institución pública responde: "La sociedad es tan incrédula que cree que los guerrilleros no podemos asistir a un club, almorzar en el parque de la 93 o antojarnos de una hamburguesa".

La versión oficial

El general Mario Montoya, comandante del Ejército, señala que la captura de 'Mateo' es la de mayor nivel de instrucción que hayan hecho en los últimos años y ratifica que dentro de la estrategia de las Farc está avanzar, además de lo militar, en lo político y lo social.

El director de la Dijín, general Oscar Naranjo, dice que la captura de 'Mateo' es importante por la misma confesión que hace. Además, señala que esta semana sus hombres hicieron una revisión minuciosa del tema y no encontraron otros casos de este nivel.

Andrés Peñate, director del DAS, considera que la tarea de los organismos de seguridad es, sin lugar a dudas, hacer la contrainteligencia suficiente para detectar a estas personas. "Es difícil ubicarlas porque la misión es hacer su trabajo con el mayor sigilo posible".

¿Para qué sirven?

"A un ingeniero, por ejemplo, le pueden pedir que haga un informe de vías vulnerables".

Otros casos

   1. Luego del atentado al club El Nogal, el 7 de febrero del 2003, las investigaciones permitieron establecer que John Freddy Arellán, con la ayuda de sus tíos Oswaldo y Fernando ingresó al centro de reuniones, un carro con 200 kilos de explosivo. Freddy era profesor y accionista del club.

   2. El 13 de enero del 2005, cuando manipulaban explosivos, murieron dos presuntos guerrilleros de las milicias de las Farc. Según la Sijín, entre los muertos estaba Jenny Patricia Vega, funcionaria del Icbf, regional Bogotá.

   3. El 21 de noviembre del 2002, 50 hombres del DAS capturaron en Calamar (Guaviare) a 14 personas, la mayoría funcionarios de la administración municipal. En el grupo había un ex alcalde, la inspectora de Policía y el coordinador académico del colegio de la población.

REDACCIÓN JUSTICIA

Actualidad /

Comisionado de la ONU condenó actos violentos en el Arauca

Fuente: Caracol   08/14/2006 - 07:15:00

La Oficina en Colombia del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Derechos Humanos condenó el homicidio selectivo, el reclutamiento forzado de menores y el desplazamiento del que están siendo víctimas centenares de personas en el departamento de Arauca.

Según información recogida por la Oficina los combates entre las Farc y el ELN, el homicidio selectivo de por lo menos 20 personas ocurrido entre marzo y agosto de este año en han provocado el desplazamiento de un número indeterminado de familias que habitaban las áreas rurales de Fortul, Tame, Arauquita y Saravena.

La Oficina pidió a las autoridades pertinentes brindar atención pronta y adecuada a las familias en situación de desplazamiento e implementar mecanismos eficaces para garantizar la protección de la población de esta zona del país.

Judiciales /

El gobierno tolimense rechazó las capturas masivas en el sur del departamento

Fuente: Caracol   08/13/2006 - 19:39:00

A nueve ascendió el número de capturados por la Policía Nacional en el municipio de Planadas en el sur del Tolima. Los detenidos son sindicados de ser presuntos colaboradores de la guerrilla de las Farc.

El gobernador del Tolima, Fernando Osorio, repudió las capturas masivas, al tiempo que instó a las autoridades a resolver cuanto antes la situación jurídica de los detenidos.

Entre los capturados se encuentran el gerente del hospital regional del municipio de Honda, César Arango, dos ex concejalas, comerciantes de café y líderes comunitarios de Planadas.

El hecho generó la protesta airada de la comunidad planaduna, que este domingo realizó una marcha pacífica por las principales calles de la localidad en rechazo a las detenciones.

Actualidad /

El general Fredy Padilla de León asume la comandancia de las Fuerzas Militares

Fuente: Caracol   08/15/2006 - 11:03:00

El gobierno nombró hoy nueva cúpula militar y el General Fredy Padilla de León asume como comandante de las Fuerzas Militares, mientras que en la comandancia del Ejército fue ratificado el General Mario Montoya Uribe . También se ratificó al General Jorge Daniel Castro como Director de la Policía.

Como comandante de la Armada fue nombrado el Almirante Guillermo Barrera y en la Fuerza Aérea el General Jorge Ballesteros.

El Almirante David Moreno asume como Jefe de Estado Mayor Conjunto , cargo que ostentaba el General Fredy Padilla de León. 

 Paramilitares: o se someten a la Ley de Justicia y Paz o pierden sus beneficios

Espectador_060815

Así lo señaló el Gobierno ante la molestia que para algunos líderes de las Auc ha suscitado la Ley.

La noticia la dio a conocer el presidente, Álvaro Uribe, luego de adelantar un Consejo de Seguridad en La Guajira y ante la molestia manifiesta de algunos líderes paramilitares sobre la forma en que quedó la Ley tras ser revisada por la Corte Constitucional.

Este fue el comunicado de la Casa de Nariño

1. Dije el 7 de agosto: “La generosidad oficial en los procesos de paz, muchas veces injusta, es comprendida por la ciudadanía cuando hay reciprocidad y buena fe en los beneficiarios”.

2 .“La credibilidad nacional e internacional en el proceso de paz con los grupos ilegales de autodefensa, necesita que el proceso avance”.

3 .En consecuencia con lo anterior el Presidente de la República ha tomado las siguientes decisiones:

a. Los desmovilizados, con el ejemplo de los miembros representantes, que por la naturaleza de los delitos deban ponerse a disposición de las Salas de Magistrados, recientemente constituidas, deben hacerlo sin dilación.

b. También deben ubicarse de inmediato en sitios de reclusión dignos, sobrios y austeros, así sean temporales, mientras se deciden los definitivos.

c. Los beneficiarios de la suspensión condicionada del envío en extradición, deben acatar estas determinaciones. Caso contrario, perderán el beneficio.

d. El Gobierno expedirá el decreto reglamentario de la Ley de Justicia y Paz. En caso necesario acudirá de nuevo al Congreso. La voluntad oficial es salvar el proceso dentro del ordenamiento jurídico, contando con la colaboración de quienes se han acogido a él.

Actualidad /

Ernesto Baez: La ley de Justicia y Paz es más una herramienta de guerra que de paz

Fuente: Caracol   08/15/2006 - 08:58:00

El desmovilizado comandante de las autodefensas, alias "Ernesto Baez", sostuvo que el proceso de negociación con el gobierno nacional está en una "gravísima crisis", luego de conocerse el fallo de la Corte Constitucional sobre la Ley de Justicia y Paz.

"Actualmente las condiciones de la ley de Justicia y Paz son muy distintas a las que contemplaba antes del 18 de mayo", explicó el desmovilizado jefe paramilitar.

"En la ley de Justicia y Paz hay vacíos enormes, que solo son subsanables con una nueva ley, o a través de una Asamblea Constituyente", dijo Baez.

Indicó que el gobierno debe decidir el mecanismo para superar las dificultades que atraviesa el proceso.

Baez, sostuvo en diálogo con Caracol Radio, que "el proceso está en una gravísima crisis, hemos guardado prudencia, y no hemos querido alarmar al país, pero la crisis es muy grave y el ministro del Interior lo hizo ver con sus declaraciones".

El ex jefe paramilitar indicó que rechazan el mecanismo del decreto, propuesto por el gobierno para reglamentar la ley de Justicia y Paz, "porque no tiene la misma fuerza de la ley".

Baez indicó que el gobierno planteó la posibilidad de un decreto, pero las autodefensas consideran que es un camino inseguro para subsanar los vacíos que dejó la ley de Justicia y Paz.

Desmovilizados están dispuestos a presentarse ante la justicia

Ernesto Báez indicó que los desmovilizados le manifestaron al ministro del Interior, su disposición para acudir ante los tribunales, mientras el gobierno continúa la exploración de caminos para superar la crisis que vive el proceso.

"Los desmovilizados de las autodefensas estamos dispuestos a cumplir con los requerimientos de la justicia, incluso algunos ex comandantes como Salvatore Mancuso han estado asistiendo cuando los requiere la fiscalía"

El propio Baez sostuvo que él mismo ha comparecido ante la justicia en varias oportunidades, durante las últimas semanas.

La guerrilla se ha fortalecido en las zonas abandonadas por las Auc tras su desmovilización

El desmovilizado jefe de las autodefensas, Ernesto Baez, denunció que es muy preocupante la llegada de grupos guerrilleros a las regiones que fueron abandonadas por las autodefensas, luego de su desmovilización.

"Las fuerzas armadas no le están contando al presidente Uribe lo que está ocurriendo en las regiones, con la llegada de la guerrilla a varias zonas del país, e las que se han incrementado el secuestro, la extorsión y los asesinatos", sostuvo Baez.

Dijo que las denuncias han sido concretas desde el momento en que se desmovilizaron las autodefensas, en particular en el sur de Bolivar y el eje cafetero.

Baez reconoce rearme de algunos desmovilizados

El desmovilizado vocero de las autodefensas, alias Ernesto Baez, sostuvo que el rearme de algunos paramilitares es "gravísimo", e indicó que gran parte de lo que se denuncia es cierto.

Sostuvo que "Es perverso que ciertos organismos de seguridad digan que esos grupos delincuenciales se han conformado a expensas de los desmovilizados jefes paramilitares"

Baez pidió una reunión urgente con el ministro de Defensa para entregarle la información que tienen sobre la situación de orden publico en las zonas donde se desmovilizaron las autodefensas.

Desmovilizados exigen centros de reclusión dignos

Ernesto Baez dijo en diálogo con Caracol Radio, que le han exigido al gobierno centros de reclusión en los que se garantice la resocialización de los desmovilizados, a través de trabajo y estudio.

De igual manera, han solicitado la ubicación de una granja en la que se respeten las "condiciones de la vida humana".

Ultimátum de Uribe a las AUC para que acojan la ley de Justicia y Paz

El presidente Álvaro Uribe pidió a los desmovilizados de las Autodefensas ponerse de inmediato a disposición de los magistrados y aceptar los centros de reclusión, o de lo contrario perderán los beneficios jurídicos y podrían incluso ser extraditados...

El primer mandatario afirmó que los desmovilizados, que por sus delitos deban ponerse a disposición de las salas de los magistrados recientemente creadas, tendrán que hacerlo sin dilación.

Señaló el jefe de Estado que los desmovilizados deben ubicarse de inmediato en sitios de reclusión dignos, así sean temporales, mientras se decide cuales van a ser sus lugares definitivos de reclusión.

El presidente Uribe también informó que los beneficiarios de la suspensión del pedido de extradición deben acatar estas condiciones o de lo contrario perderán esta prebenda.
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Sobre la constituyente o la nueva ley, Báez explicó que "son soluciones que le planteo al país, pero yo dejo que esa decisión la tome el gobierno".

¿Para dónde va el proceso con los paramilitares? ¿Qué entiende usted?

Buscan que de esa manera se les garanticen los beneficios que recibirán por su desmovilización.

La propuesta, que constituye una respuesta al pronunciamiento del presidente, Álvaro Uribe, quien el lunes los conminó a ponerse a disposición de la justicia, fue hecha por el ex jefe de las Auc Ernesto Báez quien aseguró que la negociación con el gobierno "está en una gravísima crisis".

"No queremos alarmar a la nación, que equivocadamente cree que el proceso está salvado, pero eso no es cierto y la negociación está en una crisis tremenda", advirtió.

El presidente Uribe les pidió el lunes a los jefes de las autodefensas acatar "sin dilación" las determinaciones de la Ley de Justicia y Paz porque de lo contrario "perderán" los beneficios.

Entre otros, la suspensión de la extradición de varios de ellos. "Recibimos ese llamado con la mayor serenidad. Su anuncio corresponde, en mucha parte, a lo que le afirmamos al ministro del Interior (Sabas Pretelt) de nuestra disposición de asistir a los tribunales pero que en el entretanto el gobierno explore vías que garanticen seguridad jurídica", dijo 'Báez', en diálogo con la cadena radial La W.

Sobre la constituyente o la nueva ley, Báez explicó que "son soluciones que le planteo al país, pero yo dejo que esa decisión la tome el gobierno. Sólo quiero decirle que con las condiciones en que quedó la ley de Justicia y Paz ningún paramilitar se entregará a la justicia".

Según el jefe paramilitar, tanto él como otros líderes de estos los desmovilizados vienen cumpliendo las citaciones que les hace la justicia.

El ex jefe militar de las Auc, Salvatore Mancuso, "ha ido a 20 audiencias. Yo estuve en otra hace 15 días. Entendemos que eso hace parte de un compromiso que hemos cumplido. Mientras, confiamos que el gobierno dispondrá de mecanismos para solucionarnos la terrible incertidumbre jurídica que tenemos", añadió. 

Con información de Afp 

Judiciales /

Se desmoviliza el cabecilla paramilitar alias "El Alemán"

Fuente: Caracol   08/15/2006 - 07:22:00

Concluyó la identificación de los integrantes del último frente del Bloque Élmer Cárdenas de las Autodefensas, que se desmoviliza este martes en la vereda El Tigre, del municipio de Unguía, Chocó.

Está previsto que la ceremonia de desmovilización inicie a las 10 de la mañana, encabezada por el Comisionado para la Paz, Luis Carlos Restrepo Ramírez.

Unos 650 hombres y mujeres de los frentes Salaquí, Salaquí Medio y Bajo Atrato, últimos por desmovilizarse del Bloque Élmer Cárdenas, comandados por José Alfredo Berrío, alias El Alemán, harán dejación de armas.

Hasta ahora se ha desmovilizado la mayor parte de sus mil 500 hombres, y algunos de ellos, según el propio Alemán, han tomado el camino de la delincuencia, en tanto que se desconoce el paradero de otros. 

 Gobierno estudia creación de decreto alterno a la Ley de Justicia y Paz

Redacción Internet

Espectador_060815

El ministro del Interior, Sabas Pretelt de la Vega, hizo el anuncio tras la inconformidad de los paramilitares con la actual Ley.

La ley de Justicia y Paz atraviesa una nueva crisis por una sentencia de la Corte Constitucional que recorta los beneficios a los paramilitares.

El Ministro dijo que la situación es difícil debido a que los lideres de las Autodefensas le manifestaron que prefieren acogerse a la justicia ordinaria, que a la Ley de Justicia y Paz.

De igual forma, agregó que “con la sentencia de la Corte vino esa crisis pues los jefes paramilitares han perdido confianza, no en el Gobierno, sino en el Estado en su totalidad”.

Los ex comandantes desmovilizados “consideran que sería mejor acogerse a la ley ordinaria que les otorgaría, reducciones de pena muy similares a la ley de Justicia y Paz”.

Dentro de la reglamentación se exige que los jefes paramilitares confiesen todos sus delitos, la reparación moral y económica a sus víctimas, cooperación con la justicia para esclarecer crímenes no resueltos y recuperar cadáveres de sus víctimas.

Dentro de las reformas que la Corte Constitucional hizo a la Ley se encuentra una que obliga a reponer a las víctimas con todos los bienes que poseen, independientemente de si éstos eran o no del narcotráfico.

El Ministro advirtió que es indispensable ver si vale la pena expedir ese decreto en caso de que los desmovilizados decidan no acogerse a la Ley de justicia y Paz, ya que resultaría inútil hacer una nueva reglamentación.

Lo que dice la Fiscalía

El fiscal general de la Nación, Mario Iguarán, advirtió que el ente acusador, en el proceso de formación del decreto reglamentario, realizó sus observaciones, orientaciones y anotaciones.

Explicó que en un momento se pensó que los condenados se dirigiesen directamente a la Fiscalía, pero ésta consideró que lo pertinente es que la lista de los condenados que quieran someterse a la Ley Justicia y Paz sea enviada por el Gobierno.

El Fiscal argumentó que lo que hay que destacar es que ésta es una justicia particular, de transición, que procura ese equilibrio entre justicia y paz.

“Nosotros tenemos unas estadísticas que nos permiten salir a mostrar un desarrollo de investigaciones donde están implicadas personas que seguramente más adelante podrían estar en las listas de Justicia y Paz”, dijo el fiscal Iguarán.

Judiciales /

Los narcotraficantes tienen "oficinas" de niños sicarios en Pereira

Fuente: Caracol   08/15/2006 - 08:37:00

Los grupos sicariales se amparan en más de 80 pandillas, integradas en un 70 por ciento por menores de edad, hijos de desplazados y de padres que se fueron al extranjero en búsqueda de oportunidades.

Estas células de asesinos a sueldo, operan en amplias comunas del área metropolitana de la ciudad. Las zonas más afectadas son Dos Quebradas y la zona sur occidental de Pereira.

Según los datos revelados por el alcalde de Dos Quebradas, Huberney Marín Villada, ya se detectaron centros de apoyo y provisión de niños sicarios, alquiler de armas (algunas de fabricación rusa) en ese municipio, sin que hasta el momento se haya podido establecer la identidad de los responsables.

Los niños son contratados y conminados a pagar su "ingreso" a las bandas criminales, con la muerte de una persona, y de esta manera probar su lealtad para con la organización delictiva, que es dirigida entre otros, por el denominado grupo paramilitar "Cordillera".

Los jóvenes pandilleros reciben pagos desde 100 mil hasta 250 mil pesos por un asesinato, y algunos de estos niños ya son sicarios reconocidos que cobran hasta dos millones de pesos por lo que ellos llaman "la vuelta o la quiñada", sinónimo de asesinato.

Las zonas donde estos grupos sicariales juveniles se han asentado son entre otras San Diego, Versalles, Guadualito y Nueva Granada en Dos Quebradas y en pereira operan en La Divisa, las Brisas, Intermedio, Comuna Villa Santana y la Carrilera, en la comuna de la Ciudadela de Cuba.

Eisenhower Zapata, Presidente de la Asociación de Jueces de Paz de Risaralda, asegura que estas bandas se trenzaron en una lucha por el dominio territorial de Dos Quebradas y Pereira, que comportan las llamadas "ollas",donde se comercializa la droga y se abre el mercado negro de armas, la trata de blancas y las extorsiones.

De las 476 muertes ocurridas en el 2005 en Pereira, sólo se ha podido capturar a 85 personas, debido precisamente a la dificultad que presenta la judicialización de sicarios de quienes no se conocen nombres ni procedencia.

Actualidad /

Diez mil millones de pesos en pérdidas dejó el atentado terrorista en Maicao

Fuente: Caracol   08/15/2006 - 08:19:00

La evaluación de los daños ocasionados por el ataque con cilindros bomba a una cooperativa distribuidora de combustibles, en zona rural de Maicao, indica que las pérdidas suman un valor cercano a los diez mil millones de pesos.

El presidente de Colfecar, Jaime Sorzano, sostuvo que la incineración de 87 camiones, ocasionada por el atentado, dejó pérdidas por un valor de más de seis mil millones de pesos.

Sorzano dijo igualmente en diálogo con Caracol Radio, que el combustible almacenado en la bodega de la cooperativa Ayatawacoop, tenía un valor de 3.400 millones de pesos.

"Las familias de la comunidad wayú afectadas por este atentado dejarán de percibir 130 millones de pesos diarios", explicó el dirigente gremial.

Jaime Sorzano le pidió a la fuerza pública que entregue pronto resultados sobre el origen del atentado terrorista.

De igual forma, pidió al gobierno nacional, que agilice la reposición de los camiones incinerados en la Guajira.

"Cada uno de los propietarios de los vehículos de carga afectados, está perdiendo casi el treinta por ciento de su valor", sostuvo Sorzano Serrano.
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Gobierno ofreció recompensas de dos millones por cada miliciano capturado en Norte de Santander

Desde hace seis días, los 20.000 habitantes de Tibú no tienen energía ni agua potable por la voladura de cinco torres de energía.

El Gobierno también anunció el fortalecimiento de las operaciones militares en la zona con helicópteros, vehículos y motos.

Los anuncios fueron hechos anoche luego de un consejo de seguridad realizado en Cúcuta con la presencia de presidente Álvaro Uribe, el ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, y altos oficiales de las Fuerzas Militares.

La situación es tan dramática en el área del Catatumbo que la Alcaldía de Tibú declaró la emergencia sanitaria para que la gente pueda abastecerse con carrotanques de Bomberos y del Ejército, que recorren los sedientos barrios del pueblo, donde la temperatura llega a 35 grados centígrados.

Ese municipio es el más afectado en Norte de Santander por el llamado 'paro armado' que pretenden adelantar las Farc en el Catatumbo desde hace seis días.

Bernardo Betancurt, alcalde de Tibú, dijo que el comercio está paralizado y pierde a diario 50 millones de pesos, que se dañaron los productos y que nadie osa viajar a Cúcuta desde que las Farc quemaron, la semana pasada, cinco carros en la vía a Ocaña.

Esos ataques, coinciden autoridades y analistas, muestran el retorno de la guerrilla a territorios que en noviembre del 2004 dejaron los paramilitares del desmovilizado 'Bloque Catatumbo'.

La arremetida de la guerrilla en esa zona del país comenzó el pasado 31 de julio con un ataque que sirvió de señuelo para masacrar a 15 militares.

Alberto Rangel, gerente de Centrales Eléctricas de Norte de Santander, dijo que no han podido reparar ninguna torre ante la sospecha de que la zona en donde están ubicadas esté minada.

La situación parece calcada en Ocaña, 230 kilómetros al noroccidente de Cúcuta.

Viajeros y transportadores han duplicado sus gastos y el tiempo para llegar a la capital departamental. Después de que las Farc instalaron tres carros bomba y mataron a un policía y a un civil al estallar un bus con explosivos, el temor es mayor.

La ruta Ocaña-Cúcuta, que se recorre habitualmente en cuatro horas por 28.000 pesos, hoy se hace desde Bucaramanga, en nueve horas y por 50.000 pesos. "A los conductores les da miedo aunque en la carretera haya tropa", afirma Wilson Capacho, jefe de seguridad de la Terminal de Transporte de Cúcuta.

Por esa vía han dejado de movilizarse a diario más de 500 pasajeros, pues los 20 buses de cinco empresas que prestan el servicio están parados.

Álvaro Molina, gerente de una empresa de carga, precisó que desde el pasado jueves al menos 60 tractomulas y camiones que usan la vía a Ocaña se están desviando por Bucaramanga para llegar a la Costa Caribe.

El coronel José Humberto Henao, comandante de la Policía Norte de Santander, dijo que junto con el Ejército realizan operaciones para garantizar el tránsito y la seguridad por ese corredor y retomar el control de la zona.

El orden público era analizado anoche al cierre de esta edición por el presidente Álvaro Uribe, quien en su viaje a Cúcuta presidía un consejo de seguridad.

Desde las 5:30 de la tarde, el Jefe de Estado se reunió en el aeropuerto Camilo Daza con representantes de la Policía, el Ejército, la Gobernación y otras autoridades.

Semana de terror

Agosto 10. Fue derribada una torre entre Convención y Tibú.

Agosto 11. Dos tractomulas y tres vehículos de servicio público fueron incinerados entre los sectores El Cobre y San Roque, ubicados entre Cúcuta y Ocaña. También fueron instalados tres carros bomba en esa ruta. Uno más explotó en el sitio Tres Bocas (entre Tibú y El Tarra). Un policía murió. Dos civiles y un agente quedaron heridos. Cuatro torres fueron derribadas en La Florida (entre El Zulia y Tibú).

Agosto 12. Murió en Cúcuta uno de los civiles heridos en Tres Bocas (entre Tibú y El Tarra).

Agosto 14. Los guerrilleros del frente de 33 de las Farc quemaron un taxi en el sector de El Ambato, situado entre Cúcuta y Tibú.

CÚCUTA

Terrorismo en Paraguachón

http://www.elmeridianodecordoba.com/martes/Nacional/Nacional.HTM
El Presidente Álvaro Uribe y el ministro de Defensa, Juan Manuel Santos presidieron un consejo de seguridad en Maicao.

Maicao, La Guajira. El Gobierno Nacional ofreció una recompensa de cien millones de pesos, a quien de información que conduzca a localizar a los guerrilleros de las Farc que en la madrugada de ayer incendiaron 88 carros cisternas (carrotanques) que contenían combustible.

Tras conocerse el hecho el Presidente de la República Álvaro Uribe Vélez presidió un Consejo de Seguridad en Maicao con mandos militares, y autoridades municipales y departamentales.

Las autoridades confirmaron que las Farc lanzaron cilindros cargados con explosivos en contra de una planta de combustible, localizada entre la región de Paraguachón (frontera con Venezuela) y la población de Maicao (La Guajira).

A pesar de la gravedad del atentado y de estar cerca de una ranchería Wayuú, solamente se presentaron heridas leves en dos indígenas de esa comunidad, entre ellos un niño.

Entre tanto, la alcaldesa Daysi Hernández de Fernández, le pidió al Presidente, refuerzos de seguridad en Maicao, debido a la situación de la ciudad, calificada por la funcionaria, como de "insostenible".

Delia Matare Urariyú, mamá del niño quemado y hermana del adulto, que también resultó afectado, rechazó la acción, y sostuvo que contaron con suerte, al no registrarse más víctimas.

Los vehículos pertenecían a miembros de la comunidad indígena que se encuentran agremiados en cooperativas. Los vehículos estaban asegurados más no el combustible.

El Gobierno nombrará un alto oficial de la Policía como gerente de la cooperativa Ayadaguacoop conformada por tres afiliadas en Colombia y once de Venezuela. 

Judiciales /

Uribe: 'La paz no nace de la complacencia con los delincuentes'

Fuente: Caracol   08/16/2006 - 19:26:00

Mientras el país se enteraba de la detención de los jefes de las desmovilizadas Autodefensas, el presidente Alvaro Uribe habló en una ceremonia castrense a los nuevos miembros de la cúpula militar y se refirió al proceso con esas organizaciones.

En su discurso, el mandatario dijo que los procesos de paz salen adelante cuando ganan credibilidad.

"La paz no nace de la débil complacencia del gobernante a los delincuentes, la paz nace del firme apoyo del gobernante al ejercicio legítimo de autoridad", expresó el presidente Uribe.

Les dijo a los nuevos comandantes de las Fuerzas Militares, la Armada y la Fuerza Aérea que el país tiene mucha expectativa en su trabajo contra el terrorismo.

---------------------------------------------------
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EDITORIAL

Ojalá la conminación del Presidente a los paramilitares no sea por presiones de Estados Unidos

16 de Agosto de 2006. Redactor de EL TIEMPO.
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Más columnas de opinión

Otros editoriales de hoy

Presentación de Fidel Castro en sudadera y piyama podría encerrar varios mensajes políticos

Editoriales de otras fechas

El Gobierno busca forzar a los jefes de los desmovilizados a iniciar la fase judicial del proceso y facilitar la expedición de la reglamentación de la Ley de Justicia y Paz.

Una repentina decisión

Justo en medio de una de las coyunturas más críticas del proceso entre el Gobierno y los paramilitares, el presidente Álvaro Uribe conminó, el lunes por la noche, a los jefes de las Auc a entregarse a los jueces e ingresar a sitios de reclusión.

El 'endurecimiento' presidencial resultó sorpresivo para muchos. Sería comprensible en caso de una visible presión de la opinión pública en favor de rápidas definiciones. Pero, salvo excepciones, tal presión no se ve. Otra razón podría ser la de poner fin a la evidente tardanza en aplicar el marco jurídico y a los vaivenes resultado de la promulgación de la Ley 975 de Justicia y Paz y la sentencia C-370 de la Corte Constitucional sobre la misma. Pero, aun en ese caso, la solución obvia -y que al parecer el Gobierno ya tiene lista- no sería una perentoria orden presidencial, sino la promulgación del decreto reglamentario.

Lo que resulta claro es el momento de crisis del proceso. Quizá el más serio desde que, en diciembre del 2002, los paramilitares prometieron cesar hostilidades. Los jefes desmovilizados, desde su nuevo lugar de concentración -la llamada 'Villa de la Esperanza', en Copacabana, junto a Medellín- se resisten con todas sus fuerzas a que se les aplique la Ley de Justicia y Paz. Aunque, hasta ahora, han ratificado que se mantienen en el proceso, critican duramente la "incertidumbre jurídica" en la que dicen encontrarse. El decreto que, según se ha especulado, podría eventualmente hacerles más 'digerible' la legislación de justicia y paz tal cual la dejó la Corte no se ha promulgado. El tire y afloje entre las Auc y el Gobierno viene desde el 18 de mayo, cuando la Corte emitió el comunicado sobre la sentencia. Y este episodio ocurre justo cuando uno de los últimos bloques paramilitares, el 'Élmer Cárdenas', del 'Alemán', se desmovilizaba ayer en Unguía (Chocó).

En medio de tal situación, sorprende que el Presidente disponga apretar el acelerador y obligue a los jefes paramilitares -incluso amenazando con reactivar las extradiciones congeladas- a ir a un sitio de reclusión y ponerse a disposición de los magistrados, aun antes de conocerse el decreto reglamentario. Exigencias que, justo en este momento, podrían profundizar la crisis del proceso. A menos que los jefes paramilitares resuelvan agachar la cabeza (o que se llegue a la fórmula de considerar a 'Villa de la Esperanza' el sitio de reclusión "digno, sobrio y austero" ordenado por el Presidente).

Aun en ese caso, queda el interrogante de qué harán enseguida los 2.000 mandos medios y bajos de las Auc incluidos en las listas de desmovilizados a los que se debe aplicar la Ley de Justicia y Paz. Con el escaso atractivo del programa de reinserción oficial y la tentación que representan el narcotráfico o la extorsión, ¿cuántos no optarían de nuevo por el fusil para unirse a los grupos que surgen, crear otros o, sencillamente, delinquir? Esto, sin contar con la preocupante acumulación de evidencias de que la guerrilla se le está adelantando al Estado incursionando en varias de las zonas que dejan los 'paras', como lo muestra el atentado del lunes en Maicao.

Ante todas estas preguntas, la decisión del Presidente solo tendría pocas explicaciones. Podría tratarse de una carta con la que el Gobierno intenta jugarse sus restos y obligar a los paramilitares a iniciar la fase final -la judicial- del proceso de desmovilización.

Jugada arriesgada en este momento, justo antes del tan esperado decreto. Por otra parte, obligarlos a recluirse y someterse a los jueces podría ser la fórmula para amparar, acto seguido, la promulgación de un decreto que en el fondo acepten los desmovilizados.

Sin embargo, podría haber una tercera explicación, más simple: la presión soterrada de los Estados Unidos sobre el Gobierno colombiano por lo que consideran un tratamiento benévolo a quienes ven, simplemente, como narcotraficantes extraditables.

Ojalá no sea este el motivo central de la repentina decisión presidencial.

editorial@eltiempo.com.co

Judiciales /

Las AUC desmovilizadas aseveran que la entrega a la Policía fue voluntaria

Fuente: Caracol   08/16/2006 - 17:44:00

El vocero de la Organización de Autodefensas Desmovilizadas, Iván Roberto Duque, alias "Ernesto Báez", aseveró que la entrega ante la Policía de 13 jefes de esa organización, fue voluntaria y atendiendo a una directriz del gobierno.

Báez leyó una declaración en la que afirma que los miembros de la organización decidieron acudir al llamado del presidente Alvaro Uribe, quien pidió que sean recluidos en centros carcelarios, para darle credibilidad al proceso de paz.

Señaló que antes de presentarse a las autoridades le hicieron saber su decisión a los oficiales de la Policía en Antioquia, con lo cual, según dijo, queda claro que la entrega fue voluntaria.

El comisionado de Paz, Luis Carlos Restrepo, afirmó entre tanto que los miembros representantes y desmovilizados de las Autodefensas fueron conducidos por las autoridades de la Policía y DAS a sus instalaciones, acatando la directriz del presidente.

"El gobierno dispondrá su reclusión en una instalación digna, segura y austera, bajo la custodia de la Policía", señala un comunicado de Restrepo.

Caracol Radio conoció que quienes se entregaron en el Valle del Aburrá, serán recluidos temporalmente en el comando de Policía del municipio de Rionegro. Entre tanto, los jefes paramilitares que se entregaron en Montería, fueron conducidos en un vuelo charter al municipio de La Ceja, en el departamento de Antioquia, donde fue acondicionado un convento, que en el pasado sirvió para concentrar al bloque Nutibara.

Según el comisionado, "los miembros representantes y desmovilizados permanecerán en las sedes de la fuerza pública o en la instalación que se determine, hasta cuando queden a disposición de las Autoridades Judiciales".

Añade que la suspensión de las órdenes de extradición "se mantendrán en tanto permanezcan en los lugares de ubicación previsto y se acojan a la Ley de Justicia y Paz", pues de lo contrario, perderán ese beneficio.

Restrepo también dijo que será el Inpec el encargado de determinar el lugar de reclusión, cuando los conductos, sean sujetos de medidas de aseguramiento.

Concluye que los miembros retenidos podrán adelantar tareas relacionadas con el proceso de paz, para lo cual recibirán las autorizaciones respectivas para su movilización y desempeño.

Los paramilitares conducidos

Los miembros de las Autodefensas que se presentaron ante las autoridades y fueron conducidos hacia sitios de reclusión son Salvatore Mancuso; Francisco Javier Zuluaga, alias "gordo lindo"; Edward Cobos Tellez, alias "Diego Vecino"; Jorge Iván Laverde Zapata, conocido como "Pedro fronteras"; Uver Enrique Banquet Martinez, alias "Juancho dique" y Salomón Feris Chadit, alias "cero 8". Estos jefes desmovilizados se presentaron en el comando de policía de Montería.

En las instalaciones de la policía de Medellín se presentaron Ramón Isaza, Javier Montañez, conocido como "Macaco"; Julian Bolívar, Ivan Roberto Duque, alias "Ernesto Báez", y el vocero Antonio López.

Luis Eduardo Cifuentes, conocido como "El águila" fue conducido a la sede del DAS en Bogotá, mientras que José María Barrera o "Chepe Barrera", en el comando de policía de Plato, Magdalena.

En la sede policial de Yopal fue recluido Gustavo Ramírez Arroyave, jefe de las desmovilizadas autodefensas del Casanare.

Quedan faltando por presentarse a las autoridades importantes ex comandantes paramilitares como Rodrigo Tovar Pupo o alias "Jorge 40" y los hermanos Víctor y Miguel Mejía Múnera, conocidos como "los mellizos", entre otros.

Holguín: la conducción de los “paras” ante la justicia, no pone en riesgo el proceso de paz

El designado Ministro del Interior Carlos Holguín Sardi, aseguró que la conducción de los desmovilizados cabecillas paramilitares ante las autoridades judiciales no pone en riesgo la solidez del proceso de paz.

En diálogo con Caracol Radio manifestó que con este procedimiento se pone en marcha efectivamente el contenido de la sentencia sobre la Ley de Justicia y Paz, que falló la Corte Constitucional.

Agregó que “los paramilitares sabían que tienen que estar o en los centros de ubicación y concentración como Santa Fe de Ralito, o en los centros de retención para someterse a la justicia”.

El designado Ministro del Interior dijo que cumplida la orden de conducción ante la justicia, la Ley establece el otorgamiento de las garantías a todos los que se presenten ante los fiscales y magistrados de Justicia y Paz.

La Judicatura estudia la creación de otros dos Tribunales para juzgarlos

El Consejo Superior de la Judicatura espera la orden del gobierno para establecer otros dos Tribunales de Justicia y Paz, que agilicen el juzgamiento de 2.965 paramilitares vinculados en la lista remitida a la Fiscalía.

En declaraciones a Caracol Radio, el presidente de esta corporación, José Alfredo Escobar, dijo que se cuenta con el presupuesto y que estas salas especiales de juzgamiento podrían ser dispuestas en dispuestas en los Tribunales Superiores de Medellín y Cali.

Agregó que los ocho magistrados de los Tribunales de Justicia y Paz de Bogotá y Barranquilla están listos para recibir los primero expedientes de los cabecillas o miembros de las autodefensas que tienen cuentas pendientes por delitos de lesa humanidad.

El Congreso divide opiniones sobre detención de ex jefes paramilitares

Sectores parlamentarios enfrentaron posiciones ante la decisión del presidente Alvaro Uribe de ordenar el traslado a centros de reclusión de los jefes de las autodefensas en proceso de desmovilización.

El coordinador ponente de la Ley de Justicia y Paz, Armando Benedetti, respaldo la determinación del gobierno al advertir que esa es una muestra clara al país y al mundo que no solamente se ejerce autoridad sino que el proceso es confiable.

Para el ex presidente de la Comisión de Paz del Senado, Carlos Moreno de Caro, la situación es grave y advirtió que todo obedece a presiones internacionales con lo cual las Autodefensas podrían volver al monte.

El senador del Polo Democrático, Jaime Dussan, expresó que se trata de un "show publicitario" para beneficiar a las autodefensas e impedir la presión de Estados Unidos para que los paramilitares sean extraditados.

La ex congresista Rocio Arias consideró que el gobierno montó un carnaval y un espectáculo por que no se sabe a que ley es que se están sometiendo las Autodefensas.

El vicepresidente liberal de Senado, Camilo Sanchez, sostuvo que se trata de la "crónica de una crisis anunciada", porque el Partido Liberal había advertido de la falta de solidez y las falencias de la Ley de Justicia y Paz.

Este jueves se decide el lugar de reclusión

A primera hora de este jueves, funcionarios del Inpec y del Ministerio del Interior sostendrán una reunión para conocer el lugar donde serán recluidos los líderes de las autodefensas que fueron conducidos ante las autoridades.

Una fuente oficial consultada por Caracol Radio señaló que los miembros de las Autodefensas no serán remitidos fuera del departamento de Antioquia, y que se estudia la posibilidad de que la cárcel de Itagüí sea su próximo destino.

Sin embargo, por la condición de internos especiales que tienen los jefes de las Autodefensas, por estar vinculados al proceso de paz, no se descarta que puedan ser conducidos a una guarnición militar. 

Actualidad /

El gobierno tiene listas las cárceles para recluir a los cabecillas de las autodefensas

Fuente: Caracol   08/17/2006 - 06:44:00

El gobierno aseguró que están adecuadas tres cárceles en Urrá, Antioquia y Chocó donde serán recluidos los jefes paramilitares.

El ministro del interior , Sabas Pretel de la Vega dijo que "adicionalmente se están construyendo otros dos centros de reclusión en César y Magdalena Medio para los paramilitares que estarían listos en tres meses cuando finalice el proceso.

Sabas Pretelt explicó que mañana de forma voluntaria los jefes paramilitares irán a uno de las tres cárceles que están adecuadas para ellos, pero por razones de seguridad no será revelado el nombre de la cárcel.

El ministro recalcó que "los jefes paramilitares decidieron atender el llamado presidencial y entregarse voluntariamente a las autoridades para continuar con credibilidad el proceso de paz".

En estaciones de policía pasaron la noche jefes de las AUC

En habitaciones acondicionadas en el primero y segundo piso del Comando de policía del Distrito de Oriente en Rionegro, pasaron su primera noche 11 de los jefes paramilitares en acatamiento a la orden de conducción dispuesta por el presidente Alvaro Uribe.

En las instalaciones policiales y baja estricta vigilancia de efectivos de esa institución, la Sijín y el Das, pasaron la noche Salvatore Mancuso, Diego Vecino, Francisco Javier Galindo, Salomón Serif Chadi, Húber Enrique Hancet Martínez, Jorge Iván Laverde, Ernesto Báez, Ramón Isaza, Javier Montañez, Hernán Giraldo Serna, Julián Bolívar, y Antonio López.

Los jefes paras ya recibieron la visita de sus abogados, asesores y familiares, quienes les llevaron comida rápida, ropa y cobijas para enfrentar la austeridad del sitio de reclusión.

En Bogotá permanecen Luis Eduardo Cifuentes y en Santa Marta Chepe Barrera, segundo del bloque Héroes de Tayrona.

Aun se espera la entrega voluntaria de Vicente Castaño, Ramiro Vanoy, Roberto Tovar Pupo, Daniel Mejía, Éver Veloza, Freddy Rendón y Hernando Hernández.
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Agosto 16 de 2006

Los lujos y las exigencias que hicieron llevaron al presidente Álvaro Uribe a conminar a los 'paras'

¿De qué manera fortalece el proceso de paz la decisión del Presidente sobre los paramilitares?

Los 23 jefes desmovilizados de las autodefensas serán recluidos en un centro de reclusión en La Ceja, en Antioquia. Ayer fueron trasladados 14 a Rionegro.

Uribe ya presentía desde el lunes que necesitaría un 'Plan B' para que lo ex jefes paramilitares cumplieran su orden de ubicarse "de inmediato" en sitios de reclusión.

Esa tarde, llamó al director de la Policía, general Jorge Daniel Castro, y le pidió ir preparando la operación que en efecto se dio ayer, cuando desde las 9 de la mañana agentes en distintos lugares del país recogieron a 14 de los 23 jefes desmovilizados y los llevaron a estaciones de Policía.

La operación tomó por sorpresa a algunos de los 'paras'. Por lo menos uno de ellos dijo que en la reunión de la noche del martes con el comisionado de paz, Luis Carlos Restrepo, en Medellín, habían quedado de resolver este tema durante la semana.

Sin embargo, otra fuente cercana al proceso señala que en esa reunión se dio una fuerte discusión sobre el cómo hacerlo. Y los 'paras' insistieron, como lo habían discutido días antes con el Gobierno, que no se hablara de 'captura', ni de 'cárcel'.

Hacia la medianoche del martes, el general Castro y Restrepo acordaron 'conducirlos' a los 'sitios de reclusión'.

Consultaron con el Presidente, él les dio el visto bueno y les dijo: "Para salvar este proceso ya no hay nada más que negociar, esto ya es un caso de Policía".

La "conducción" es una figura legal que le permite a la Policía trasladar a un ciudadano a una estación sin capturarlo. Así se dio, y anoche ya estaba la mayoría de ellos (14 de 23) recluidos temporalmente en la sede policial de Rionegro (Ant.).

Se espera que hoy sean llevados a un sitio que funcionó como centro vacacional en la Ceja (Ant.), mientras la justicia decide a qué sitio de reclusión enviarlos. La 'cárcel' que se está construyendo en Urrá (Córdoba) sería uno de los destinos.

¿Por qué Uribe los apretó?

Son varias las razones que pudieron haber incidido en la decisón del Presidente. En primer lugar, en plena campaña de reelección, al presidente Uribe le convenía mantener quieto el tema de los 'paras' por los riesgos que se corrían de desatar una crisis -como la que se produjo ahora- al intentar aplicar la Ley y llevarlos a juicio.

Ahora, ya Uribe posesionado como presidente reelecto, con todas las desmovilizaciones listas y con el fallo de la Corte Constitucional publicado, ya no quedaba ninguna razón para seguir dilatando el momento en que los desmovilizados con delitos atroces se presenten a los magistrados.

Como si fuera poco la opinión en torno al proceso se estaba enrareciendo cada día más. Artículos de prensa que hablaban de jefes 'paras' como Salvatore Mancuso viajando en helicóptero, manejando camionetas de 200 millones de pesos y comprando ropa de marca en exclusivos centros comerciales, provocaban todo tipo de reacciones.

Además, el borrador del decreto que reglamentaba la Ley de Justicia y Paz, revelado hace dos semanas por EL TIEMPO, generó críticas por el temor de que ese documento le hiciera un quite al fallo de la Corte Constitucional, que endureció la norma.

La misma preocupación que 10 congresistas republicanos de Estados Unidos la transmitieron a Uribe, el 8 de agosto, en Palacio.

Es decir, ya el proceso no aguantaba más dilaciones y se empezaba a desgastar la credibilidad del mismo.

La revista Cambio habló también de presiones de E.U. Altas fuentes de ese país dicen a EL TIEMPO que no es un mensaje nuevo, que vienen insistiendo ante distintas instancias del Gobierno desde hace más de un año.

Lo cierto es que ahora y tras casi dos años de haberse desmovilizado en algunos casos, llegó la hora de que los jefes 'paras' se enfrenten a los tribunales.

Los que quedaron bajo custodia ayer

Catorce ex jefes de las Auc se encuentran desde ayer a disposición de las autoridades, tras el ultimátum presidencial para que fueran recluidos en cárceles.

Ellos son Salvatore Mancuso, Eduard Cobo Téllez ('Diego Vecino') y Francisco Javier Zuluaga ('Gordolindo'), que se presentaron en Montería.

En Bogotá, se presentó Luis Eduardo Cifuentes (el 'Águila').

En Medellín, las autoridades condujeron a la sede de la Policía Metropolitana a Iván Roberto Duque ('Ernesto Báez'), Ramón Isaza, , Rodrigo Pérez ('Julián Bolívar'), Carlos Mario Jiménez ('Macaco') y Antonio López ('Job').

En Ralito y otras regiones fueron conducidos José María 'Chepe' Barrera, Salomón Feris ('08'), Jorge Laverde ('Pedro Fronteras') y Uber Banquez ('Juancho Dique').

¿Dónde están 'Jorge 40' y Giraldo?

Hasta anoche, las autoridades desconocían el paradero del ex jefe 'para' del bloque Norte de las Auc, Rodrigo Tovar Pupo ('Jorge 40'), de Hernán Giraldo Serna, quien comandaba a los 'paras' en la Sierra Nevada de Santa Marta, y de otros siete jefes desmovilizados.

Sin embargo, la incertidumbre se centra en 'Jorge 40' y Giraldo, pues se rumora que no se presentarán por su desacuerdo con la Ley de Justicia y Paz.

Ambos fueron los más renuentes a desmovilizarse, porque creían que el Gobierno no les ofrecía garantías jurídicas.

Los otros ex 'paras' que no se han presentado son Vicente Castaño, Ramiro Vanoy, Arnubio Triana ('Botalón'), Miguel Ángel Melchor Mejía Múnera ('Mellizo'), 'Jorge Pirata', 'Cuchillo', Diego Martínez ('Daniel').

Urrá no está listo

El principal destino de los jefes 'paras', luego de que las autoridades judiciales les definan su situación, será el centro de reclusión de Urrá, en Córdoba, que aún no está terminado.

Una fuente del Gobierno dijo que las obras empezaron apenas el jueves pasado, por lo que se deberá avanzar a marchas forzadas si se quiere contar pronto con un sitio "austero y sobrio" como lo ordenó el presidente Álvaro Uribe. La pregunta que se hacen muchos es qué debe ser austero y sobrio en ese lugar.

Las instalaciones de Urrá se encuentran ubicadas en el condominio que sirvió para alojar a los ingenieros extranjeros que participaron en la construcción de la hidroeléctrica. El lugar tendrá un área de 80 hectáreas, donde estarán el edificio administrativo, las celdas y los lugares comunes para visitas. Además, contará con otras 600 hectáreas para proyectos agrícolas.

Los 3 puntos que le interesan a E.U.

Se ha hablado mucho sobre el papel que ha jugado E.U. en la reciente salida del presidente Álvaro Uribe, en la cual conminó a los 'paras' a meterse a la 'cárcel' y comenzar sus juicios.

Una alta fuente de ese país dijo a EL TIEMPO: "Lo que se le ha dicho al Gobierno es que tiene que tomar control del proceso, porque la desmovilización ya terminó y hay que dar paso a que opere la justicia".

Pero precisó que los reclamos no son de ahora, ni tienen que ver con el polémico borrador de decreto revelado por este diario, sino que han sido permanentes desde cuando se aprobó la Ley de Justicia y Paz hace 13 meses.

Este diario conoció los tres puntos que le interesan al Gobierno de E.U.:

   1. Que los 'paras' paguen no solo con bienes ilícitos sino también con los lícitos, porque a través del lavado han saneado sus fortunas.

   2. Que la posibilidad de extradición se mantenga. Es "muy, muy importante". Creen que narcos están 'disfrazados' de 'paras'. Y tienen ejemplos como el de Arauca, donde dicen, llegaron a ser socios de las Farc.

   3. Y consideran que no tendría presentación que los 'paras' no paguen un tiempo en la cárcel.

El Colombiano, Medellín, jueves 17 de agosto de 2006

Ex jefes de Auc siguen creyendo en el proceso.

Cinco fueron requeridos en Copacabana y dos más en Medellín.

13 ex jefes de ese grupo quedaron bajo protección de la Policía Nacional.

Permanecerán en la antigua sede de Prosocial, en La Ceja, en el Oriente.

Un vehículo de la Policía interceptó el carro en el que Carlos Mario Jiménez (a. Macaco o Javier Montañez), uno de los jefes desmovilizados del bloque Central Bolívar (Bcb), de las Auc, se dirigía desde su casa, en el barrio El Poblado, de Medellín, a Villa de la Esperanza, en Copacabana. Ocurrió casi a las 7:30 de la mañana.

Jiménez había participado hasta las 11:30 de la noche en una reunión, encabezada por el alto comisionado para la Paz, Luis Carlos Restrepo Ramírez, en Villa de la Esperanza.

En ella, indicó un excombatiente, que pidió la reserva de su identidad, "se habían discutido los posibles sitios de reclusión para dar cumplimiento a lo planteado por el presidente Álvaro Uribe", un día antes.

Por eso, aseguró, que a su antiguo superior en las Auc y actual jefe, lo tomó por sorpresa el requerimiento realizado por el comandante de la Región No. 6 de Policía, general Rubén Carrillo Vanegas.

En Villa de la Esperanza

Una situación similar sucedió en Villa de la Esperanza.

Pasadas las 7:00 de la mañana, agentes de la Policía de Bello al mando de un coronel, se hicieron presentes en la parcelación Villa Roca II, donde está Villa de la Esperanza.

Los uniformados preguntaron por Rodrigo Pérez (a. Julián Bolívar); Iván Roberto Duque (a. Ernesto Báez) y Ramón María Isaza.

Los dos primeros del Bcb y; el segundo, de las Autodefensas Campesinas del Magdalena, informaron voceros de Villa de la Esperanza.

Los jefes desmovilizados fueron llevados al comando de Policía de Bello y luego al comando de la Policía Metropolitana del Valle de Aburrá, en el centro de Medellín.

Allí se encontraron con Jiménez y Antonio López, ex jefe del bloque Cacique Nutibara (Bcn), quien fue requerido en su casa, en la capital antioqueña.

Confianza en el Gobierno

Pasadas las 11:00 de la mañana, los jefes desmovilizados y el general Carrillo Vanegas comenzaron una reunión con el alto comisionado para la Paz.

Algunos asesores de Villa de la Esperanza hicieron presencia en el Comando de la Policía Metropolitana y permanecieron al lado de los excombatientes, para estar al tanto de los detalles.

"Esta medida nos toma por sorpresa pero hay algo claro y es la voluntad de permanecer en el proceso, confiar en el Gobierno y en la palabra del presidente Álvaro Uribe", explicó el desmovilizado que en la actualidad trabaja en los proyectos liderados por Jiménez.

Las carreras de uno de los trabajadores de la cafetería del Comando fue el indicativo de que había pasado más de una hora de reunión. El reloj marcaba casi la 1:00 de la tarde.

Fueron varios los viajes de tres pisos que el joven tuvo que hacer para llevar platos de sopa y los secos, algunos con fríjoles.

Conducción, no captura

Entre las lentejas, los fríjoles y las carreras, se supo que los jefes desmovilizados no habían sido capturados.

La figura utilizada fue la de la "conducción", que aparece en el Código de Policía.

Ésta no es emanada por un organismo judicial y, por lo tanto, no tiene las implicaciones de una orden de captura.

Mientras continuaba la discusión, el presidente Álvaro Uribe que, en principio, dijo a Caracol Radio que se trataba de una orden de captura, aseguró que la medida (la conducción) se había tomado para darle credibilidad al proceso de paz.

Al finalizar la tarde, Restrepo, el general Carrillo y Báez rompieron el silencio, pero apareció un problema semántico.

En el comunicado leído por el Comisionado, señaló que "miembros representantes y desmovilizados de las Auc fueron conducidos por las autoridades de Policía y DAS a sus instalaciones y, acatando la directriz del Presidente de la República del pasado 14 de agosto, se pusieron a disposición de dichas autoridades".

Ernesto Báez dijo que "los miembros de autodefensas desmovilizadas decidimos acudir al llamado del Presidente y así lo hicimos saber a los oficiales encargados del comando de Policía de Antioquia".

Entre tanto, el general Carrillo explicó que algunos "fueron conducidos y otros se presentaron de forma voluntaria".

Según el oficial, el listado de jefes desmovilizados a disposición de la Policía Nacional incluía además a seis más en Montería, uno en Santa Marta y otro en Cundinamarca.

Según el general Carrillo, a disposición de la Policía de Montería quedaron Salvatore Mancuso, Eduardo Cortés Tréllez (a. Diego Vecino), Francisco Javier Galindo (a.

Gordolindo); Salomón Farid Chadid (a. Cero Ocho); Jorge Iván Laverde Zapata (a. Pacho Fronteras); y Huber Enrique Blanquet.

Chepe Barrera, jefe de las autodefensas del Sur del Magdalena y la Isla San Fernando, quedó a disposición de la Policía de Santa Marta y Luis Eduardo Cifuentes (a. El Águila), de la Policía de Bogotá.

No se habló de otros excomandantes que hacían presencia en Antioquia como Vicente Castaño y Ramiro Vanoy (a. Cuco).

Aunque se comentó de "la conducción" de Éver Veloza (a. Hernán Hernández) en Amalfi, y de Freddy Rendón (a. El Alemán), en el norte de Urabá, estas fueron desmentidas por el general Carrillo.

Tampoco se habló de Rodrigo Tovar Pupo (a. Jorge 40) ex jefe del bloque Norte.

Lo que sí quedó claro fue que con medida de conducción o presentación voluntaria, los jefes desmovilizados amanecieron en el comando de Policía de Rionegro.

Hoy llegarán a la antigua sede de Prosocial, en La Ceja, el sitio de concentración del Bcn.

Cronología

Abril 16 de 2004 El máximo jefe de las Auc, Carlos Castaño Gil, desapareció en extrañas circunstancias en zona rural de San Pedro de Urabá. La Fiscalía organizó una comisión de búsqueda y solo encontró cuatro fosas recientes y una antigua con una osamenta.

Para unos, está muerto. Y para otros, salió del país. Su esposa Kenia Gómez viajó al extranjero con apoyo de organismos internacionales.

Junio 28 de 2004 Tres días antes de instalar la mesa de negociación en Santa Fe de Ralito (Córdoba), el Gobierno Nacional suspendió el inicio del proceso por el secuestro del ex senador Jorge Gnecco Cerchar, en la vía Santa Marta-Riohacha. El crimen fue cometido por Rodrigo Tovar (a. Jorge 40), quien lo liberó el 30 de junio en el corregimiento Buriticá, en Magdalena. El proceso empezó el 1 de julio de 2004.

Mayo 27 de 2005 Por el homicidio del diputado cordobés Orlando Benítez y de dos personas más, ocurrido el 10 de abril de 2005, la Fiscalía ordenó la captura de Diego Fernando Murillo (a. don Berna). El jefe paramilitar huyó de la zona de concentración. Se entregó el 31 de mayo y fue recluido, bajo la vigilancia del Inpec, en una finca de su propiedad en Valencia, a 20 kilómetros de Santa Fe de Ralito.

Actualidad /

La iglesia Católica dice que el intercambio humanitario será en Pradera y Florida, Valle

Fuente: Caracol   08/17/2006 - 07:47:00

El presidente de la Conferencia Episcopal colombiana, Monseñor Luis Augusto Castro, reveló los avances positivos para un posible intercambio humanitario entre el gobierno y las Farc en los dos municipios del Valle. Mientras tanto el ex ministro Augusto Ramírez Ocampo, pidió a los países amigos oficializar la propuesta para el despeje de esas localidades.

El ex canciller Augusto Ramírez Ocampo, integrante de la Comisión de Conciliación Nacional, dijo que las Farc no han descartado la propuesta hecha por España, Francia y Suiza, de una zona desmilitarizada de 182 kilómetros cuadrados entre los municipios de Florida y pradera.

Ramírez agregó que el momento actual es propicio para la firma de un eventual acuerdo humanitario, porque las partes han dado muestras favorables en ese sentido, e indicó que la posición del presidente Uribe respecto a la liberación de los secuestrados ha cambiado favorablemente.

Mientras tanto los alcaldes de Florida y Pradera en el Valle del Cauca, reiteraron su compromiso de hacer cuanto esté a su alcance para servir de punto de encuentro en la búsqueda de un acuerdo humanitario en Colombia.

Celebraron el anuncio de la Conferencia Episcopal Colombiana según el cual, hay avances muy positivos y no estaría lejano un despeje ordenado por el gobierno en esa zona para un encuentro con las Farc.

No obstante, el alcalde de Florida, Hugo Venancio Córdoba, reclamó del gobierno nacional, claridad y reglas de juego muy precisas de darse un despeje para encontrarse con las Farc en esos territorios.

El de Pradera, Luis Orlando Mina, por su parte, consideró importante que los involucren en el proceso, pero dijo estar listo y atento a cualquier instrucción que en ese sentido le imparta la Casa de Nariño.

El obispo de la diócesis de Palmira, monseñor Orlando Antonio Corrales, en cuya jurisdicción están los municipios en mención, dijo que la iglesia católica no ahorrará esfuerzo alguno por lograrlo.

Indicó el prelado que su voluntad es la misma de la Conferencia Episcopal Colombiana, en que cualquiera de las iglesias de su diócesis, puede servir como lugar de reunión entre las partes.

Familiares de los secuestrados en el Valle del Cauca, confiaron en que sea este el verdadero inicio del final de la búsqueda de la liberación de todos los cautivos en el territorio nacional.

Ruby Jaramillo, diputada, y esposa del ex asambleísta Nacianceno Orozco, sostuvo que es suficiente el dolor de las víctimas y sus familiares, algunos hasta con siete años de cautiverio.

Se declaró esperanzada y confiada en que antes de concluir el año se den resultados positivos y reclamó voluntad de las partes y de todos los estamentos que directa o indirectamente tomen parte de la iniciativa.

Finalmente el gobernador del Valle del Cauca, Angelino Garzón reiteró que si es el caso, despacharía desde Florida y Paradera para acompañar el proceso, si ello contribuye a que se convierta en realidad.

La iglesia Católica revela avances en la búsqueda del acuerdo humanitario

El presidente de la Conferencia Episcopal colombiana, Monseñor Luis Augusto Castro, sostuvo que la exploración de caminos que conduzcan a la liberación de los secuestrados en poder de las Farc, avanza por buen camino.

"Creo que hay muy buena voluntad de las partes para hacer el acuerdo humanitario, tanto el presidente Uribe como las Farc han dado muestra de ello", sostuvo el jerarca.

El prelado indicó en diálogo con Caracol Radio que los acercamientos con las Farc no están paralizados, y que el trabajo de la iglesia y de los facilitadores se está realizando bajo la mayor discreción.

Reveló que una comisión internacional está trabajando, bajo la más absoluta confidencialidad, con la colaboración de la iglesia, para lograr el acercamiento entre la partes.

Monseñor Castro dijo que el acuerdo humanitario debe hacerse inmediatamente y reconoció que hay una serie de pasos previos para concretar el intercambio.

"Los colombianos debemos tener confianza y esperanza, para que pronto los secuestrados recuperen la libertad", expresó Monseñor Castro.

El presidente de la Conferencia Episcopal colombiana, pidió a las Farc que entreguen pruebas de supervivencia de los secuestrados.

Economía /

El gobierno plantea aportes adicionales para financiar la salud

Fuente: Caracol   08/17/2006 - 17:54:00

El gobierno nacional propuso que los patronos y trabajadores hagan aportes adicionales para solucionar los problemas del sector de la salud.

La iniciativa, que será incorporada en el proyecto de acto legislativo sobre la reforma a las transferencias, fue anunciada por el ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla.

Se trata de aumentar en un punto la contribución que hacen empresarios y trabajadores con el propósito de financiar la ampliación de la cobertura del sistema subsidiado en salud en favor de los colombianos más pobres.

Según explicó el ministro de Hacienda, el mayor esfuerzo lo harán los empleadores. A los asalariados les tocaría aportar el 25 por ciento.

Con esos recursos extraordinarios, el gobierno proyecta extender a cinco millones de personas adicionales los beneficios de la atención subsidiada en salud de tal manera que la cobertura que hoy es del 75 por ciento, sea del ciento total al finalizar el presente gobierno.

Según informó el Ministerio de Hacienda, para alcanzar ese propósito se tiene que cubrir un faltante de 12 billones 100 mil millones de pesos que se obtendrían con el punto adicional en los aportes a la salud.

El ministro Carrasquilla dijo que para no encarecer el costo de la nómina y evitar que se afecten las posibilidades de generación de empleo por parte de los empresarios, el gobierno crearía un mecanismo de compensación.

La directora de Planeación Nacional, Carolina Rentería, explicó que el proyecto de reforma a las transferencias será presentado a consideración del Congreso el próximo mes.

Básicamente el gobierno propondrá que se mantenga el nivel actual de crecimiento del sistema general de participaciones que supone ajustes anuales de los giros equivalentes a la inflación causada más dos y medio por ciento.

Actualidad /

César Gaviria le dice a Uribe que la reforma tributaria no es equitativa

Fuente: Caracol   08/17/2006 - 20:54:00

El jefe del Partido Liberal, César Gaviria, le expresó al presidente Alvaro Uribe, durante una reunión en la Casa de Nariño, que su colectividad está dispuesta a analizar la agenda legislativa, pero que esto no es en menoscabo del control político.

Gaviria dijo que durante la reunión, que duró una hora y 15 minutos y en la que participaron también los congresistas Juan Fernando Cristo y Guillermo Rivera, le expresaron al jefe de Estado que les preocupa proyectos como el de la Reforma Tributaria, la ley 100 y la venta del 20 por ciento de las acciones de Ecopetrol.

Dijo que ven en al reforma tributaria cierto sabor de inequidad, ya que hubieran querido una reforma con un carácter más estructural, esto es, eliminando más deducciones y más descuentos y, de pronto, hasta bajando más las tarifas.

También le contaron al presidente en qué consiste un proyecto de reforma constitucional que están estudiando para resolver los problemas de los contrapesos que se pierden cuando hay reelección presidencial.

Gaviria también se reunió con el ministro designado del Interior, Carlos Holguín, con quien habló sobre temas de agenda legislativa, le expresó opiniones sobre los temas de la paz y la negociación con la guerrilla y autodefensas.

Economía /

Se arrendarán islas en el Caribe colombiano

Fuente: Caracol   08/17/2006 - 21:39:00

El gobierno nacional pondrá en arriendo las Islas del Rosario, que por años han estado ocupadas por empresarios hoteleros, nativos, pescadores y lancheros. El Alcalde de Cartagena tiene 10 dias para cumplir con el desalojo a los invasores.

Ya hay orden judicial de recuperar 4 islas y los habitantes de otras 37 deberán hacerlo en los próximos tres meses.

En total es un centenar de islas e islotes frente a las costas de Cartagena. El Instituto geográfico Agustin Codazzi es el encargado del avalúo de esos predios.

El argumento jurídico para pedir el desalojo es que las islas son terrenos valdios, que pertenecen al estado.

El Ministro de Agricultura, Andrés Felipe Arias, explicó que se ha dado la opción a los ocupantes de pagar un arrendamiento equivalente al uno por ciento del avalúo del terreno. Sin embargo, muchos nativos no acataron la exigencia y deberán entregar los predios.

Apenas 5 grupos de ocupantes de los predios aceptaron pagar el arrendamiento al estado. Los recursos que se recauden por concepto de arrendamiento de las islas serán invertidos en proyectos de promoción turística y en planes de protección ambiental.
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Remezón en el Ejército; relevados seis generales

Este es el primer efecto de los cambios en la cúpula militar, que se iniciaron con el nombramiento del comandante de las Fuerzas Militares, Freddy Padilla.

Los siguientes son los generales que salen de sus cargos:

    * Hernando Alonso Ortiz, actual segundo comandante del Ejército;

    * Arnulfo Martínez Barón, actual comandante de la VI Brigada en el Tolima;

    * Miguel Bernabé Lozano Perea, comandante de la Brigada 30 de Cúcuta;

    * Carlos Sánchez Molina, comandante de la III Brigada en Cali;

    * Hugo Libardo Riveros Gutiérrez 

    * Lelio Fadul Suárez Tocarruncho, actual jefe de inteligencia del Ejército.

Junto con el general Carlos Alberto Ospina, pasaron a la vida civil los ex los comandantes de Fuerza Aérea, Édgar Lésmez, y de la Armada, Mauricio Soto

Sus reemplazos fueron Jorge Ballesteros Rodríguez y Guillermo Enrique Barrera Hurtado, respectivamente.

La única ratificación se dio en el Comando del Ejército, al frente del cual seguirá el general Mario Montoya.

Lésmez y Soto contribuyeron de manera sobresaliente en la política de seguridad, con los resultados en la guerra contra el narcotráfico.

El nuevo comandante de las Fuerzas Militares, Padilla de León no dudó en decirle a la tropa que se acercó ayer a felicitarlo, que su nuevo lema sería el de "decirle la verdad a su comandante y desearle el bien".

"Consideramos que cumplimos con nuestro deber y no debíamos frenar la dinámica de las fuerzas que requiere de una renovación", dijo el general Ospina al momento de la despedida.

Los nuevos mandos

El general Freddy Padilla De León se desempeña hace 37 años como oficial del Ejército. Este monteriano tiene todos los cursos de especialista de las Fuerzas Militares: 'ranger', paracaidista, lancero y comando. Cuenta con más de 40 condecoraciones y es uno de los estrategas en la reestructuración de las Fuerzas Militares. Estuvo al frente de la retoma de Mitú.

El almirante Guillermo Enrique Barrera Hurtado es bogotano y tiene 56 años. Ha desempeñado, entre otros cargos, el de jefe de Operaciones de la Fuerza Naval del Atlántico y jefe del Departamento de Acción Integral de las Fuerzas Militares. Es Ingeniero Naval y Magister en Ingeniería Eléctrica Naval.

El general Jorge Ballesteros Rodríguez es bogotano y tiene 58 años. Uno de sus cargos más importantes fue al frente del comando aéreo de combate No. 2, en Apiay, desde donde dirigió las operaciones aéreas de retoma de la antigua zona de distensión. Es piloto de aviones de combate M-5, T-33, A-37 y del avión presidencial.

Paralelo al cambio de la cúpula militar, también fue ratificado en la dirección de la Policía Nacional el mayor general Jorge Daniel Castro Castro.

Según conoció EL TIEMPO, una vez ratificado, el Gobierno le dio potestad a Castro para que, si lo considera necesario, haga cambios en la cúpula policial.
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Las fincas expropiadas a narcotraficantes colombianos pasan a campesinos venezolanos

Fuente: Caracol   08/18/2006 - 19:18:00

Un total de 22 fincas, que suman 27 mil hectáreas, algunas de las cuales pertenecieron al narcotráfico y al ex congresista colombiano Guillermo Ospina Ocampo fueron repartidas en un acto que contó con la presencia del presidente de Venezuela, Hugo Chávez Frías.

Los labriegos recibieron un documento a través del cual podrán usufructuar las tierras, ubicadas en tres estados venezolanos, Táchira, Apure y Barinas.

Los labriegos no podrán negociar con las tierras, explicó el presidente al lanzar críticas al sistema capitalista que se contrapone al modelo socialista que sigue su gobierno.

"Este acto de hoy tiene importancia múltiple, el gobierno revolucionario está obligado a recuperar cada palmo de su territorio y aquí lo estamos haciendo", afirmó Chávez en una de las fincas expropiadas en el municipio Libertador, muy cerca de la ciudad de San Cristobal.

El presidente denunció que el narcotráfico lava dinero a través de la compra de activos "como en el caso de la comunidad Morales, así que estamos reapropiándonos, rescatando pedazos de la patria y en la frontera sobre todo".

El jefe de Estado aprovechó la ocasión para rechazar a los distintos factores generadores de la violencia que "vienen de la hermana república de Colombia azotada como está desde hace mucho tiempo"

