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Holguín: 'la reclusión de paras no será como en Cómbita pero tampoco como en la Catedral'

Fuente: Caracol   08/19/2006 - 07:44:00

El designado ministro del Interior Carlos Holguín Sardi, aclaró en diálogo con Caracol Radio las condiciones logísticas y de seguridad que se implementarán en el centro que servirá para recluir a los desmovilizados comandantes de las autodefensas que se someterán ante los Tribunales de Justicia y Paz.

Luego de reunirse con las autoridades encargadas de avanzar en la fase de reclusión y juzgamiento de los cabecillas paramilitares desmovilizados, Holguín Sardi anunció que "pronto se conocerá las características de lo que en el pasado fue un seminario, luego un centro vacacional, y ahora el punto para la retención de estas personas".

Reiteró que "aquellos antiguos comandantes de las autodefensas que participaron en el proceso de desmovilización y que se encuentran vinculados en la lista de posibles favorecidos de la Ley de Justicia y Paz, si no se presentan ante las autoridades judiciales, se desplegarán todos los medios que tiene el Estado para llevarlos a la fuerzas ante las autoridades".

El gobierno reconoce como paramilitar a alias "El Tuso", quien hace un año era buscado por narcotráfico Extrañeza causó en el país la decisión del gobierno de suspender la extradición de Juan Carlos Sierra Ramirez, alias "El Tuso", al reconocerlo como miembro desmovilizado de las autodefensas.

El 10 de marzo del 2005 el propio presidente Alvaro Uribe, ordenó su captura luego que se encontrara en Santa Fe de Ralito como miembro negociador.

"A nosotros nos dijeron, de fuentes serias, que había un señor Sierra, que era solamente narcotraficante y que ya estaba posando de paramilitar y que había entrado a negociar como miembro del Estado Mayor Negociador en Ralito y yo dije públicamente que no se aceptaba y que fueran y lo pusieran preso donde estaba. ¡Es que estos antecedentes no se pueden olvidar!", señaló en su momento el Jefe de Estado.

Sin embargo Sierra logró evadir su captura en Ralito y el gobierno le retiró la condición de jefe paramilitar.

El pasado jueves, alias "El Tuso", se presentó en la estación de Policía de Rionegro donde dijo ser miembro desmovilizado del bloque Héroes de Granada.

Ahora la Casa de Nariño, a través de un comunicado, explica que la decisión de volverlo a considerar integrante paramilitar, fue adoptada en virtud de que las autodefensas lo reconocieron como miembro de su organización.

Los "paras" desmovilizados sí serán recluidos en La Ceja

Catorce son los jefes paramilitares desmovilizados que el fin de semana quedaron recluidos en el Centro Vacacional de Prosocial en el municipio antioqueño de la Ceja, sitio escogido por el Ministerio del Interior y Justicia, para albergarlos, como dispuso la Ley de Justicia y Paz.

Este viernes salieron de la Estación de Policía de Rionegro, a donde habían sido conducidos entre miércoles y jueves, Antonio López, alias "Job", vocero político de las autodefensas y Salomón Fjerad alias "cero ocho", a quien no se reconoció como miembro negociador o representativo.

En el abandonado Centro Vacacional de Prosocial en la Ceja, que se estima puede albergar a 250 personas, cuadrillas de obreros trabajan a marchas forzadas para restablecer los servicios de luz, agua y alcantarillado, así como reparar puertas y ventanas, dotar las habitaciones, baños y cocina y restablecer el perímetro de seguridad.

Cincuenta policías vigilarán el entorno del centro de reclusión de los Jefes paramilitares y el interior lo cubrirá personal del Inpec.

Confirman que 2.695 paramilitares desmovilizados serán procesados por tribunales especiales

Un total de 2.695 desmovilizados de las Autodefensas Unidas de Colombia, entre quienes estan los 14 "jefes" conducidos por la Policía Nacional a las instalaciones de la estación del municipio de Rionegro, en Antioquia, quedaron vinculados a la Ley de Justicia y Paz.

La información la entregó en Medellin el entrante Ministro del Interior y de Justicia, Carlos Holguín Sardi, al señalar que quienes no se presenten voluntariamente para su conducción a un centro de reclusión, como lo dispuso la ley, los podrían extraditar, si obra sobre ellos, solicitudes en tal sentido.

Según el funcionario, próximo a posesionarse en reemplazo del dimitente, Sabas Pretelt de la Vega, los 2.695 nombres de desmovilizados reposa en poder de la Fiscalía General de la Nación.

Sobre los demás ex integrantes de las Autodefensas desmovilizadas, precisó que ellos estan cubiertos por la ley 782.

Dijo tambien el señor Holguín Sardi, que las instalaciones del Centro Vacacional de Prosocial en la Ceja, donde se alojan de manera temporal los Jefes paramilitares desmovilizados, tiene capacidad para 250 personas, por lo que se necesitan entre 7 y 8 establecimientos carcelarios mas, los que se habilitarían próximamente.
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Así fueron las horas que sorprendieron a los jefes paramilitares desmovilizados

Pasado el mediodía del jueves 10 de agosto, Sabas Pretelt, ministro de Interior y de Justicia, llegó a Villa de la Esperanza, la sede política de los 'paras', cerca de Medellín.

Iba a convencer a los jefes desmovilizados de las bondades de un decreto reglamentario para la Ley de Justicia y Paz.

Tras el fallo de la Corte Constitucional, que endureció la ley, algunos creían que ese decreto podría ser la fórmula para garantizarles a las Auc que muchas normas aprobadas por el Congreso se mantendrían intactas.

Pero Pretelt se encontró con una férrea oposición de los 'paras'. Esa escena puso a correr el reloj de la más reciente crisis con este grupo (la sexta desde que se inició el proceso) y la que tiene hoy a la mayoría de sus jefes clave en un centro de reclusión, mientras las autoridades buscan al resto para capturarlos.

La carta al Gobierno

La tarde de ese jueves, el Ministro se reunió con 15 de los jefes desmovilizados. Entre tintos y botellas de agua, Ximena Peñaforte, viceministra de Justicia, gastó casi tres horas explicándoles el borrador del decreto.

De repente, Iván Roberto Duque, 'Ernesto Báez', le entregó una carta a Pretelt, en la que los 'paras' le solicitaban al Gobierno devolverles las listas de postulados a la ley.

Era claro que los desmovilizados no se sentían tranquilos con la reglamentación -entre otras cosas porque si era demandada podía caerse en el Consejo de Estado- y argumentaron que se habían desmovilizado mediante una ley y la sentencia de la Corte (emitida el 18 de mayo) les había cambiado las reglas.

El Ministro les advirtió que podían perder los beneficios.

Cuatro días después, el lunes 14 de agosto, Uribe lanzó un ultimátum para que los ex 'paras' quedaran recluidos de forma inmediata, lo que les cayó como un baldado de agua fría. Si no lo hacían podrían ser extraditados.

Todo indica que tras la reunión con Pretelt, en la que los 'paras' siguieron con su discurso de dilación, al Gobierno se le colmó la paciencia.

Pero no solo fue eso. También influyeron los reiterados mensajes de Estados Unidos en el sentido de que la desmovilización culminó y que por eso era necesario empezar aplicar ya la justicia (la ley está vigente hace 13 meses y ningún 'para' ha sido procesado bajo ella).

El fin de semana la revista Cambio dijo que E.U. formuló reparos por el borrador del decreto. Así mismo, los testimonios sobre jefes 'paras' andando en camionetas lujosas y de compras en centros comerciales (como lo contó un artículo de EL TIEMPO), cuando deberían estar detenidos por sus delitos, estaban afectando la credibilidad del proceso.

Ese hecho, según una fuente del Gobierno, sumado a la polémica desatada por el contenido de un borrador del decreto, revelado por este diario, contaron al momento de tomar la decisión.

"Para salvar el proceso no hay nada más que negociar, esto ya es un caso de Policía", dijo Uribe cerca de la medianoche del martes, cuando ordenó a las autoridades hacer efectiva su decisión.

'Dispuestos a entregarse'

Minutos antes, el comisionado Restrepo se había reunido con los 'paras' en Villa de la Esperanza para hablar del tema. Restrepo insistió: "Preséntense cuánto antes".

"Los jefes le respondieron que estaban dispuestos a coordinar sus entregas pero no se dijo que sería al día siguiente", dijo una fuente cercana al proceso. Incluso, pensaban que irían a un lugar de reclusión en unos cuatro meses, cuando expira el plazo de sus salvoconductos.

Pero, al día siguiente, un grupo de 30 policías inició la operación. Hasta ayer, 14 ex jefes 'paras' habían sido llevados, sin capturarlos, a un lugar de reclusión en La Ceja, oriente de Antioquia. Entre los que se presentaron estaba Juan Carlos Sierra, un extraditable que hace tres años fue expulsado por el Comisionado de Paz de la mesa de Ralito y que hoy el Gobierno reconoce como miembro de las Auc (ver: 'El caso de...').

Entre los que faltan y son buscados por las autoridades están los extraditables 'Jorge 40', 'Cuco Vanoy' y Miguel Mejía Múnera, 'Mellizo'. Según una fuente de los 'paras', estarían haciendo contactos para entregarse y no perder los beneficios.

Dice que entendieron, como la mayoría, que es la mejor alternativa para no terminar en una cárcel de E.U. En todo caso, nadie sabe si estos 'paras' asimilaron ya las horas de una crisis que los tomó por sorpresa y los puso contra la pared.

Investigar la lista será dispendioso

El jueves, el Gobierno entregó las listas de postulados a Justicia y Paz con 2.695 nombres. Aunque fue celebrada por algunos sectores, el optimismo se desvaneció. " No hay posibilidad de que la Fiscalía de trámite a más de 2.000 procesos por crímenes de guerra y de lesa humanidad", opinó la Fundación Ideas para la Paz.

La misma Fundación compara el caso colombiano con el del Tribunal Penal Internacional para la antigua Yugoslavia, que ha juzgado a menos de 60 personas en sus trece años de existencia, con un costo de casi 100 millones de dólares al año. La lista en Colombia es casi 50 veces más grande.

Para algunos politólogos, la verificación de los delitos de quienes están en la lista es un verdadero 'chicharrón' para los 20 fiscales y 150 investigadores de la Unidad de Justicia y Paz.

Y quizás una de las mayores dificultades está, según funcionarios judiciales, en que 90 por ciento de los postulados no aparecen vinculados a procesos penales. La pregunta es si el Gobierno tiene información de que ellos cometieron delitos o si ellos se comprometieron a confersarlos.

Cien policías cuidan la 'cárcel' de las AUC

Bajo la custodia de unos cien agentes de Policía estarán los 14 ex comandantes de las autodefensas en la sede de Prosocial, en La Ceja, oriente de Antioquia, adecuado como sitio de reclusión temporal.

Aunque el Inpec será el encargado de lo administrativo, la Policía tendrá tres anillos de seguridad: uno para los ex comandantes, otro dentro de las instalaciones y uno más en el exterior.

Ninguno de los ex 'paras' podrá permanecer con sus escoltas ni ingresar armas al centro. "Pueden entrar sus familiares y abogados como se hizo en el Comando de Rionegro", dijo una autoridad.

Aún no está claro cuánto tiempo permanecerán en el centro vacacional que pertenecía al Ministerio de Protección Social, pero versiones dicen que serían tres meses.

El centro vacacional, de 10 mil metros cuadrados construidos, en el barrio La Floresta, a un kilómetro del parque principal de La Ceja, hay capacidad para 161 personas.

Hace tres años cuando el lugar fue sede de concentración los desmovilizados del Cacique Nutibara, el Gobierno invirtió 200 millones de pesos en arreglos al edificio, la piscina y las canchas. Sin embargo esa inversión se perdió y el sitio estaba abandonado.

A marchas forzadas varios hombres arreglaron tuberías, lavaron las instalaciones sanitarias, podaron y readecuaron 30 habitaciones para los ex paramilitares, que contarán con una cama, un televisor y un baño.

"Por ese tiempo ellos asumen su alimentación. No lo hace el Inpec porque no están en calidad de detenidos", explicaron fuentes de un organismo oficial.

Ahora habrá que esperar la reacción de los vecinos de la sede que, en noviembre de 2003 formaron una veeduría a las actividades de los desmovilizados.

Fredy Rendón, el 'Alemán', del bloque Élmer Cárdenas.está en Ungía, Chocó y se puso a disposición de las autoridades.
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Un "no" a su propuesta de matrimonio provocó la ira del soldado que explotó dos granadas en Arauca

Con su acción, el militar, Edilberto Hernández, mató a la hija mayor de su novia, de ocho años, e hirió a varios vecinos que intentaron ayudar.

Borracho, a las 8 de la mañana de este lunes, Hernández llegó a la casa de su novia Martha Cáceres, cuando ella preparaba el desayuno para sus niños, de 8, 5 y 2 años.

Estaba separada del padre de sus hijos y había conocido al militar hacía cuatro meses.

El soldado, que vestía de civil, llegó a la casa del barrio Los Guarataros, en el sur de la capital araucana, con un extraño paquete envuelto en una toalla. Se veía feliz, aunque trasnochado.

Casi que de inmediato, le propuso matrimonio a Martha, que está esperando un hijo suyo. El "No" que ella le dio por respuesta lo enfureció. Comenzó a golpearla, y Martha y su niña mayor, a pedir auxilio.

"Estaba como loco. Nunca lo había visto de esa manera. Me dijo que nos iba a matar a todos y nos agarró a golpes", le contó a este diario la joven madre de 26 años, poco antes de entrar a la sala de cirugías del Hospital San Vicente de Arauca, donde fue intervenida ayer por varias heridas que le provocó una de las granadas que lanzó el enloquecido militar.

Eran las 8:15 de la mañana cuando los gritos alertaron al vecino y ex concejal Orlando Carrillo, quien entró a la casa de Martha a la carrera.

"Me lancé contra el soldado, y cuando estaba a punto de reducirlo me dijo que lo soltara y lanzó una granada.

"Rodó por el piso y corrí hacia la calle para pedirles a los demás vecinos que observaban en la puerta que se apartaran", contó Carrillo, que en plena estampida fue alcanzado por la onda explosiva.

También quedaron heridos el soldado, Martha y sus tres hijos. Gravemente lesionada quedó la niña de 8 años.

Ante el susto de la explosión, la mayoría de los vecinos se alejaron.

Un niño de 13 años, sin embargo, atendió el llamado de auxilio de Martha, que le pidió que subiera al segundo piso y bajara a la niña que estaba mal herida.

"La cogí y la saqué a la calle, y ahí fue cuando el soldado lanzó la otra granada. Yo también quedé herido. La niña murió después en el hospital", narró el menor.

La segunda explosión también les provocó heridas a Víctor Hugo Botero, Carmen Josefa Staper, Tatiana Pinzón, José Ulpiano Peña y Yimy Villareal, todos vecinos que habían acudido a auxiliar a Martha.

Los heridos fueron trasladados al Hospital San Vicente. Mientras tanto, el soldado Hernández se atrincheró en la casa de su novia, tomó como rehén al niño de 2 años y amenazó con hacer explotar una tercera granada. Las había llevado envueltas en la toalla.

Lo durmieron para controlarlo

Sobre las 8:30, el Ejército y la Policía acordonaron el lugar. El capellán y una sicóloga de la Brigada 18, que tiene sede en Arauca, intentaron convencer al soldado de que dejara el niño libre, pero no tuvieron suerte.

Incluso, el militar volvió a amenazar con hacer explotar la granada que le quedaba. Pasadas casi dos horas, pidió pan. Se lo llevaron. Luego pidió agua y fue cuando el Ejército aprovechó para agregarle al líquido una sustancia para dormirlo.

Eran las 11:30 de la mañana cuando el militar se quedó dormido. Fue cuando las autoridades entraron para sacar al niño que mantenía como rehén y lo llevaron al hospital para que lo atendieran por las heridas que le provocaron las esquirlas de una granada.

A las 12 del mediodía, el soldado fue sacado en una camilla, con heridas en sus extremidades superiores e inferiores. Todavía sostenía en la mano la tercera granada.

Antes de llevárselo, las autoridades lo amarraron. Lo internaron también en el Hospital San Vicente, donde permanece bajo estricta vigilancia.

Los médicos que atendieron ayer a Martha dijeron que todavía no es posible saber si perderá el bebé. Ella tiene 15 semanas de gestación.

En observación permanecían los dos niños sobrevivientes de ella, así como el menor de 13 años que auxilió a la pequeña de 8 que murió. Los vecinos lesionados fueron declarados fuera de peligro.

No era la primera vez

En el barrio Guararatara no había pasado ayer la conmoción por la tragedia que ocasionó el soldado del Batallón Contraguerrilla Número 49 de Arauca.

El militar tenía antecedentes de violencia, según un vecino. "No era la primera vez que llegaba borracho y hacía escándalo. Parece que siempre trataba mal a la novia", dijo.

El comandante de la Brigada 18, coronel Juan Pablo Rodríguez Barragán, manifestó que la conducta del soldado era atípica, pues se le conocía como un hombre alegre. "Al parecer se encontraba en estado de enajenación mental", agregó el alto oficial.

El soldado Hernández, de 29 años, fue dado ayer mismo de baja de las filas militares y puesto a disposición de la justicia ordinaria.

ARAUCA

Le habían dado el día libre por hacer reír a los niños de Arauca

    * Irónicamente, el soldado profesional Edilberto Hernández se dedicaba a divertir y a brindar espectáculos de malabarismo y lanza fuegos a los niños.

    * Era integrante del Grupo Especial de Operaciones Psicológicas (GEOS) del Ejército.

    * "Era muy divertido, el domingo pasado estuvimos en el barrio Chorreras, de Arauca, donde llevamos un bonito espectáculo a la comunidad, y sobre todo a los niños. Gracias al éxito que tuvimos nos dieron este lunes libre", contó uno de sus amigos.

    * Hernández, además de malabarista, actuaba como un botafuegos y era uno de los más artistas más queridos por los niños. En las presentaciones del GEOS, alternaba con payasos y grupos musicales. Sus amigos lo definen como un hombre extrovertido.

    * El soldado, de una población de Cundinamarca, llevaba ocho años en el Ejército y en los dos últimos se vinculó al Grupo Especial de Operaciones Sicológicas. También seguía participando de las operaciones del Batallón Contraguerrilla.
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Investigan irregularidades por más de $5.000 millones en Cuarta Brigada de Medellín

Foto: Archivo-EL TIEMPO

Los dispensarios militares, como el de la Cuarta Brigada, manejan numerosos contratos para la atención de soldados.

La Procuraduría indaga más de diez tipos de irregularidades en al menos 19 contratos de servicios y proveedores.

Las indagaciones del Ministerio Público se iniciaron luego de que la Inspección del Ejército envió una comisión a la guarnición de Medellín, con el objeto de elaborar un informe sobre la situación de ese establecimiento.

Por estos hechos, la Procuraduría abrió dos investigaciones disciplinarias contra el mayor Carlos Hernando Vargas Ordóñez, director de ese dispensario para la época.

Al oficial se le investiga por presuntas anomalías en contratos de servicios médicos, presunto desfalco a la entidad y celebración de cuatro contratos con una entidad hospitalaria de Medellín.

Tras una revisión a fondo de los contratos realizados en el 2005, los investigadores encontraron que algunos de los que sobrepasan los 1.000 millones de pesos carecen de póliza de responsabilidad y de informes del interventor.

Otros contratos, según la investigación, se otorgaron sin cumplir con el proceso de contratación directa, como el 193, del 19 de abril del 2005, con la firma Noetécnica, por 115 millones de pesos, para suministrar aparatos de ortopedia.

Las indagaciones también se extendieron al presupuesto, a los inventarios y al manejo de los almacenes.

En las pesquisas, sostiene la investigación de la Inspección del Ejército, también se hallaron cuentas sin respaldo presupuestal e irregularidades en el manejo de los libros contables.

Así mismo, se encontró que Sanidad de esa brigada prestó atención a miembros de otras fuerzas, pero no las reportó y que una parte de las facturas de los proveedores no cumplía con requisitos básicos.

EL TIEMPO trató de comunicarse con el coronel Vargas Ordónez pero no fue posible. Voceros del Ejército dijeron que el oficial ocupa un cargo en Villavicencio.

Actualidad /

No más pre contactos para el Acuerdo Humanitario, pide ex presidente Samper

Fuente: Caracol   08/21/2006 - 13:39:00

Despeje unilateral de los municipios de Pradera y Florida en el Valle del Cauca, para adelantar el acuerdo humanitario le pidio el ex presidente Ernesto Samper Pizano, al presidente Alvaro Uribe.

Samper manifestó a través de Caracol Radio, que no se necesitan de más contactos ni pre contactos con la guerrilla para el Acuerdo Humanitario.

Sostuvo que la propuesta de la presidenta del Congreso Dilian Francisca Toro, para comenzar visitas médicas es importante pero se requiere un mecanismo práctico para el acuerdo.

Por su parte la presidenta del Congreso destacó el espaldarazo del ex presidente Alfonso López, al tema y dijo que las visitas médicas se podrían realizar con el visto bueno de las partes y la coordinación de la Cruz Roja Internacional.

La senadora del Partido de la U, Zulema Jattin, dijo que todas esas iniciativas debe conocerlas el Comisionado de Paz, Luis Carlos Restrepo para que se pronuncie al respecto.
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Una niña muerta y ocho personas más heridas tras explotar granadas de un soldado ebrio en Arauca

El uniformado, que les estaba dando una golpiza a su compañera sentimental y a los hijos de ella, activó dos granadas cuando los vecinos intentaron controlarlo.

Según una fuente del comando de policía, el soldado llegó a su casa en estado de embriaguez y, luego de despertar a su esposa y a los dos hijos de ésta, comenzó a golpearlos.

Cuando los vecinos, alertados por el escándalo, ingresaron a la casa para controlar al agresor, el uniformado activó dos de las tres granadas que llevaba consigo. Una explotó al interior de la casa y provocó la muerte de una niña de cuatro años de edad.

Una segunda granada estalló en la calle hiriendo a ocho vecinos del lugar.

Según los informantes, el soldado pertenece al grupo especial de operaciones sicológicas de la Brigada 18 del Ejército, con sede en esa región de la frontera con Venezuela.

Bogota

AFP
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Plan Colombia fracasó en su objetivo central: reducir oferta de cocaína en E.U., dice New York Times

Vea aquí la versión en español del artículo publicado por el New York Times

El Gobierno colombiano respondió este domingo a través del ministro del Interior y de Justicia, Sabas Pretelt de la Vega: "Si Colombia no hubiera hecho un esfuerzo, el mundo estaría inundado de coca".

El funcionario, al ser consultado por EL TIEMPO, enumeró cada una de las cifras que tiene el Gobierno para demostrar que sí realizaron un esfuerzo en la lucha antinarcóticos y añadió que el mundo debería agradecer este esfuerzo. "En vez de criticar, deberían agradecer".

El New York Times (http://www.nytimes.com/) publicó un extenso reportaje con estadísticas y opiniones de expertos en la lucha contra las drogas. El artículo, titulado 'La coca colombiana sobrevive los planes de E.U. para destruirla', alega que el objetivo inicial del plan, cuando se inició en el año 2000, era reducir los cultivos en un 50 por ciento en 5 años.

Pero según el diario, hoy, después de seis años y más de 4,7 billones de dólares invertidos, el problema continúa idéntico.  

Al respecto, el saliente ministro Pretelt aseguró: "Ningún país del mundo ha incautado tantos bienes al narcotráfico como nosotros. Les quitamos 3.700 casas, 800 empresas, 7.000 vehículos, 300.000 hectáreas de tierra y todos los años incautamos cerca de 220 toneladas de coca, cosa que no hace otro país. Si a eso le llaman fracaso, entonces que nos digan qué es el éxito".

Finalmente, Pretelt dijo que hace 5 años Colombia tenía 160 mil hectáreas de hoja de coca y que esa cifra se reduce hoy a la mitad.

Sobre ese tema del área cultivada con coca, el Times dice: Por un lado, existen en el país las mismas hectáreas de coca sembrada que cuando se comenzó la masiva fumigación aérea en el 2000. Peor aún, los cultivadores han dispersado los cultivos a zonas remotas y en plantaciones pequeñas, lo que hace aún más difícil su detección y destrucción.

Además, dice el artículo, Colombia junto a Perú y Bolivia siguen produciendo la suficiente cantidad de coca como para abastecer el mercado mundial y de E.U. mientras que los precios de la coca en las calles siguen estables y su pureza subiendo, dos claros indicadores de que la disponibilidad de la droga continúa siendo alta.

"Si fuéramos a evaluar el Plan Colombia por sus criterios iniciales, el resultado de la lucha contra la droga sería dudoso, en el mejor de los casos. Podemos alterar la metáfora -estamos viendo la luz al final del túnel, etc.- pero lo queda finalmente son resultados descorazonadores a la hora de reducir la cantidad de droga que llega a E.U.", dice Rusell Crandall, ex asesor de la Casa Blanca y uno de los expertos entrevistados por el Times.

El Times también cita a fuentes de la administración Bush, para los cuales la conclusión es diferente. De acuerdo con John Walters, zar antidrogas de E.U., "en los últimos cinco años se han comprimido los cultivos. Lo que se ve es que el tráfico y los cultivos que quedan ahora en Colombia están bajo intensa presión".

Los funcionarios sostienen, a su vez, que la lucha contra las drogas ha debilitado a guerrillas y paramilitares, que se nutren de su tráfico, lo cual se traduce en estabilidad para Colombia. 

Por su parte, el general Jorge Alirio Barón, director de la Policía Antinarcóticos, afirmó que, si bien es cierto que es un tema político, la Policía ha cumplido año tras año las metas fijadas por el Gobierno frente al tema.
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La coca colombiana sobrevive al Plan de E.U. para desarraigarla

El último capítulo en la larga Guerra a las drogas de América -un esfuerzo de seis años y 4.700 millones de dólares para reducir drásticamente los cultivos de coca en Colombia- ha dejado virtualmente sin cambio el precio, la calidad y la disponibilidad de la cocaína en las calles de Estados Unidos.

El esfuerzo, comenzado en el 2000 y conocido como Plan Colombia, tenía una meta específica de reducir a la mitad los cultivos de coca de este país en cinco años. Eso no ha pasado. En su lugar, dicen expertos en política de drogas, la coca, el ingrediente esencial para la cocaína, ha sido redistribuida en parcelas más pequeñas y difíciles de alcanzar, agregando costo y dificultad a la guerra contra las drogas.

Oficiales de la administración Bush dicen que los cultivadores de coca están en retirada, y que las guerrillas izquierdistas y los paramilitares de derecha están más débiles que nunca. Eso ha hecho a Colombia, el aliado más cercano de Washington en una turbulenta región, más estable, dicen. Argumentan que el plan ha marcado importante éxitos, como pico en el precio de la cocaína el año pasado.

Pero esa afirmación fue discutida por un amplio rango de expertos en política de drogas, y algunos políticos están cuestionando los resultados de la guerra  alas drogas así como sus supuestos.

El plan parecía suficientemente simple. "Entre más cerca podamos atacar la fuente, mayor la probabilidad de detener el flujo de drogas total", dijo un reporte del Departamento de Estado apenas comenzó el Plan Colombia. "Si destruimos los cultivos o no dejamos que los recolecten, ninguna droga entrará en el sistema".

Los datos recientes muestran los siguientes resultados:

 - Tanta coca es cultivada hoy en Colombia como crecía al comienzo del esfuerzo de fumigación a larga escala en el 2000, de acuerdo con cifras del Departamento de Estado.

 - Colombia, Perú y Bolivia, las fuentes principales de coca y cocaína, producen más que suficiente cocaína para satisfacer la demanda mundial, y posiblemente tanta como se producía a mediados de los 90, dicen las Naciones Unidas.

 - En los Estados Unidos, el seguimiento del Gobierno en el pasado cuarto de siglo muestra que el precio de la cocaína ha caído y que la pureza permanece alta, signo de que la droga hoy es tan disponible como siempre.

Sobre todo, la demanda en Estados Unidos se ha reducido en los años recientes, pero expertos dicen que puede ser el resultado de muchos factores, incluyendo las tendencias sociales cambiantes, y mejores técnicas de represión domésticas. Mientras tanto, la demanda se está elevando en Brasil, Europa, África y en otros lugares.

"Si fuéramos a evaluar el Plan Colombia por su criterio inicial, el resultado de la guerra a las drogas ha sido dudoso en el mejor de los casos", dice Russell Crandall, un ex consejero de la Casa Blanca autor del libro 'Driven by Drugs', sobre la guerra a las drogas en Los Andes (...).

"Podemos cambiar las metáforas -(...), diciendo que hay luz al final del túnel- pero lo dejado son con frecuencia resultados desalentadores en la reducción de la cantidad de drogas y cocaína en los Estados Unidos", agrega.

Una guerra más amplia

Oficiales de la administración Bush dicen que el veredicto es demasiado duro.

"En los pasados cinco años, usted ve una reducción en el cultivo", dijo John P. Walters, director de la Oficina de la Política Nacional de Control de Drogas, en una entrevista. "Usted ve un cultivo y tráfico remanente en Colombia bajo presión sin precedentes".

La pregunta persistente es si el problema en Estados Unidos sería peor hoy si no existiera la guerra contra las drogas. 

Lo que es claro es que la guerra contra las drogas, la guerra original sin límites contra un enemigo evasivo y difícil de definir, ha avanzado inexorablemente, impulsada por décadas de apoyo político persistente en ambos lados de los pasillos del Congreso.

Jon Caulkins, un experto en política antidrogas de la Universidad Carnegie Mellon, haciendo eco de otros analistas, estima que la guerra contra las drogas les ha costado a los contribuyentes estadounidenses 40.000 millones de dólares anuales en años recientes, aunque no hay un registro total de los gastos estatales y federales.

Hoy el dinero se invierte en botes patrulleros, prisiones, departamentos de policía y vuelos de extradición para traer a juicio a Estados Unidos a los peces gordos de las drogas.

El Plan Colombia, iniciado por Bill Clinton, ha sido abrazado por George W. Bush, la octava administración en ocuparse de la guerra contra las drogas desde el Presidente Richard Nixon.

Oficiales de la administración Bush dicen que la última fase, el más grande programa de asistencia extranjera fuera del Medio Oriente, tomará más tiempo (...), pero que el Plan Colombia está arrojando resultados.

Las incautaciones de cocaína en Los Andes se han triplicado a cerca de 400.000 libras en el 2005, comparadas con las 132.000 en el 2001, dice. El número de traficantes extraditados a los Estados Unidos en los últimos cuatro años alcanzó los 350. El número de laboratorios de droga clandestinos destruidos por las autoridades en Colombia ascendió a cerca de 2.000 el último año, comparado con 317 en 1999.

Muchos analistas de la política antidrogas, incluyendo algunos que han asesorado al Gobierno, son menos optimistas (...).

"En Colombia y en un área tan difícil como Los Andes, es difícil decir que ha habido un tremendo éxito, pero también es difícil decir que ha habido un tremendo fracaso", dice Eduardo Gamarra, experto en políticas antidrogas de la Universidad Internacional de la Florida, en Miami, quien ha sido consultor del gobierno de Estados Unidos y las Naciones Unidas.

Los progresos mismos son difíciles de medir, advierten expertos. El número de arrestos, hectáreas fumigadas o toneladas incautadas pueden no dar una instantánea más exacta (...).

Pero por cualquier estimativo, la cantidad de cocaína producida excede bastamente la demanda, tanta que incluso que las incautaciones no afectan el precio o la disponibilidad. Ese ha sido el caso por años.

Cultivos de la guerrilla

Verdaderamente, una mejor medida del progreso de la guerra contra las drogas podría ser tomada -el precio, disponibilidad y pureza de la cocaína en las calles de Estados Unidos- y por esos indicadores, los resultados están lejos de las promesas, dicen los expertos.

"Los precios son los mismos", dice Richard Curtis, cabeza del departamento de antropología del Colegio John Jay de Justicia Criminal, quien ha estudiado los patrones de drogas por 30 años.

"Los precios suben y bajan estacionalmente, pero no ha habido un cambio significativo, y no ha habido algún cambio en la disponibilidad o la pureza".

El gasto doméstico en proyectos relacionados con la guerra contra las drogas minimiza el gasto exterior, que incluye interdicción en el mar, fumigación, patrullas fronterizas y otros programas que totalizan 4.000 millones de dólares al año. Sin embargo, ese gasto externo en muchas formas ha venido a definir la política estadounidense en la región.

Desde el 2000, los aviones fumigadores piloteados por estadounidenses y otros pilotos extranjeros, acompañados por helicópteros de ataque, han rociado en Colombia el equivalente a 2.600 veces la extensión del Parque Central de Nueva York. En Perú y Bolivia, donde los gobiernos se oponen a la fumigación aéra, tropas han entrado en las regiones en las que crece la coca para erradicar manualmente los cultivos, enfrentando con frecuencia protestas.

Alrededor de Colombia, los cultivadores ocultan la coca bajo plantas de banano más grandes. Si sus cultivos son alcanzados, ellos podan las hojas, esperando salvar las raíces. Algunos van más lejos empapando las hojas con menjurjes de todas clases, esperando debilitar los defoliantes. 

Para los cultivadores locales, el incentivo de plantar y preservar sus cultivos de coca es enorme; ningún otro cultivo paga tan consistentemente como la coca.

Y los aviones estadounidenses antidroga siguen fumigando. Mientras los cultivos se esparcen en Colombia, ellos deben ahora fumigar tres veces más de lo que hicieron en el 2002 para matar la misma cantidad de coca, dicen datos del Departamento de Estado.

Pero no todas las noticias son malas. Los últimos estimativos de las Naciones Unidas, presentados en junio, muestran una declinación del 28 por ciento en los cultivos de coca en los tres países andinos desde que comenzó el Plan Colombia.

Pero aunque puede parecer un gran mordisco, expertos dicen que la caída no es significativa, porque la cantidad de coca producida excede la demanda global (...).

Preocupación regional

Las cifras del Departamento de Estado son más tristes que aquellas de las Naciones Unidas, una disparidad atribuida a las diferentes medidas satelitales y a un más amplio sondeo hecho el año pasado por los Estados Unidos que cubrió 81 por ciento más área en Colombia -y encontró aún más coca.

Después de veloces declinaciones a finales de los 90, las cifras muestran ahora que las plantaciones de coca en Bolivia y Perú están actualmente en ascenso. La extensión total en Los Andes es ahora más alta que en el 2000, y cubre tanta superficie como lo hizo en 1997.

Las Naciones Unidas ven los datos como preocupantes, ilustrando la necesidad de agregar presencia estatal en las regiones sin ley donde están los cultivos mientras se proveen alternativas duraderas a los cultivadores pobres, algo que el plan Colombia dedica menos dinero.

"Colombia es el único país del mundo donde el problema de la erradicación ha sido resuelto 10 veces", dice Sandro Calvani, jefe de la Oficina de las Naciones Unidas Contra las Drogas y el Crimen en Bogotá, que monitorea el tamaño de los cultivos de coca. "El problema es que se replanta".

David Murray, un veterano analista de la política antidrogas en la Casa Blanca, ve el éxito en mover a los cultivadores de coca a parcelas más pequeñas, que él dice son menos productivas y lejos de las rutas del tráfico de drogas tradicional. Los cultivadores de coca -dice- escasamente se están manteniendo con la fumigación. "Estamos apretándolos gradualmente. Este es un negocio con los días contados", dice.

Como prueba, la oficina del Zar antidrogas informó en noviembre pesado que en el 2005 el precio del gramo de cocaína en las calles estadounidenses había subido a 170 dólares y que la pureza había caído. La Casa Blanca describe el pequeño ascenso como un cambio marcado y positivo en esa dirección.

Pero algunos analistas, como Peter Reuter, un experto en política antidrogas de la Universidad de Maryland, cuestiona los nuevos números porque la casa Blanca no revela su metodología. Visto en el largo plazo, dice, el precio permanece bajo comparado con el precio de la cocaína a comienzos de los 90. (...)

La Casa Blanca dice que fue transparente en la forma en que llegó a sus conclusiones, pero reclamos recientes de éxito han disparado las críticas incluso entre los republicanos en el Congreso.

En abril, en una carta a la Oficina de Política Antidrogas de la Casa Blanca, el senador Charles E. Grassley, un republicano de Iowa que dirige la reunión sobre Control Internacional de Narcóticos (International Narcotics Control), cuestionó si los datos están siendo selectivamente usados para "suministrar una imagen favorable pero no necesariamente más exacta de la situación actual".

"Usted tiene que preguntarse, si más hectáreas están siendo fumigadas, por qué hay más cultivos", dijo Grassley en una entrevista (...).

Pero aunque los peces gordos de los carteles como Pablo Escobar son cosa del pasado, y se le están pisando los talones a la insurgencia izquierdista, hoy los comandantes paramilitares de derecha operan las rutas de tráfico de drogas en su lugar. Los escándalos de corrupción han plagado y alcanzado los niveles más altos de los servicios de inteligencia de Colombia y su Ejército (...).

La versión original la encuentra en el siguiente enlace: http://www.nytimes.com/2006/08/19/world/americas/19coca.html
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Treinta y cinco ex militares colombianos están atrapados en la guerra de Irak

Fuente: Caracol   08/21/2006 - 15:29:00

Cerca de 35 colombianos, contratados por una empresa de seguridad norteamericana, están trabajando como soldados en Irak, pero les han negado la posibilidad de volver.

Según las denuncias de varios de estos soldados colombianos contactados por Caracol Radio, la empresa ID Systems, les prometió cerca de 7 mil dólares mensuales. Los ex militares firmaron un contrato y viajaron bajo esta promesa, estando en Irak les aclararon que el sueldo real es de mil dólares mensuales. Además, al llegar les quitaron los pasaportes y los tiquetes de regreso.

Uno de estos soldados entrevistado por Caracol Radio expresó que el entrenamiento antes de viajar se realizó en Colombia, pero afirmó que lo que más sorprende es que la preparación se imparta en una base de militar colombiana, en la escuela de caballería del ejército en Bogotá.

"El curso dura unas 3 semanas, la invitación la hace la empresa ID Systems, y el requisito es que los interesados deben ser ex militares o haberse retirado del ejército", según declaró Alejandro, quien se arrepintió a último minuto de viajar a Irak. Pero la misma suerte no corrió Arturo ni Jaime quienes desde Bagdad declararon que fueron "engañados".

"Estamos sin salida y con unos sueldos muy bajos. Nos sentimos estafados. nos han dicho que si nos queremos devolver es con nuestros propios medios. Aquí en Bagdad estamos sólos", dijo Arturo.

Según ellos hasta el momento no hay nadie del gobierno colombiano que les haya brindado ayuda. "¡Esto era una ilusión! se supone que alguien del gobierno debería estar pendiente de nosotros, pero no pasa eso. ¡Estamos muy sólos!" manifestó desde Bagdad el ex militar Jaime.

Caracol Radio consultó a la Décima Tercera Brigada, que tiene jurisdicción sobre la escuela de caballería, donde se declaró que este sitió es utilizado por varias empresas privadas para hacer prácticas de tiro y que los entrenamientos los ofrece empresas particulares y no personal vinculado con la institución. Pero los consultado9s se abstuvieron de dar declaraciones sobre este caso en concreto.

Por lo pronto, los cerca de 35 colombianos atrapados en la guerra de Irak se declararon a la espera de que alguien pueda hace algo para facilitar su retorno a casa. 
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ONU investiga denuncias de entrenamiento en Honduras de mercenarios para Irak

35 ex militares y ex policías aseguraron a la prensa local, desde Bagdad, que recibieron amenazas por su decisión de retornar a Colombia.

Todos ellos salieron en junio del aeropuerto de Bogotá con la promesa de recibir un salario de entre 2.500 y 5.000 dólares mensuales por custodiar intereses estadounidenses en Irak.

Sin embargo, momentos antes de abandonar Colombia, los representantes de la empresa ID Systems -filial en Colombia de la estadounidense de seguridad privada Blackwater, que según la revista Semana trabaja para Washington-, los obligaron a firmar un contrato donde se reducía sustancialmente el salario.

"Cuando llegamos (a Bagdad) lo primero que pedimos fue que nos explicaran por qué el contrato decía que nos iban a pagar 1.000 dólares (mensuales) cuando nos habían prometido 2.700", aseguró el mayor (r) del Ejército, Juan Forero.

La misión de los 35 mercenarios colombianos, que previo al viaje recibieron un curso de reentrenamiento en una base militar de Bogotá, consistía en reemplazar a un grupo de contratistas de Rumania que habían finalizado su contrato, añadió la revista.

"Cuando estábamos haciendo el empalme con los rumanos nos preguntaron que por cuánto nos habían contratado y les dijimos que por mil dólares. La reacción de los rumanos fue de burla. 'Nadie cuerdo en el mundo se viene a Bagdad por sólo 1.000 dólares', nos dijeron", añadió Forero.

Según el ex militar, mientras a ellos se les pagaba 1.000 dólares por custodiar intereses estadounidenses en Irak, los rumanos recibían 4.000 dólares por el mismo trabajo; los ingleses, 10.000 dólares; y, cada mercenario estadounidense, 15.000 dólares mensuales.

Según el relato de los mercenarios colombianos, después de presentar una carta quejándose por la situación, representantes de ID Systems y de Blackwater optaron por decomisarles el boleto aéreo de regreso a Colombia y les amenazaron con "cerrarles las puertas" de su país a la hora de buscar empleo.

"Para forzarnos a cumplir con el contrato, nos empezaron a presionar. Nos amenazaban con sacarnos de las instalaciones de la base a plena calle en Bagdad en donde uno queda expuesto a que lo maten o en el mejor de los casos lo secuestren", lamentó, a su turno, el ex capitán Esteban Osorio.

Según la revista, las amenazas van más allá. "Tenemos miedo por las consecuencias, no sólo por el hecho de arriesgarnos a que nos dejen sin trabajo cuando volvamos a Colombia, sino porque nos han dicho que nos acordemos que tienen los datos de nuestras familias e hijos y eso, en términos simples, es una amenaza", concluyó el mayor Forero.

Los mercenarios sudamericanos son el "tercer nivel", tras los soldados iraquíes y los militares georgianos de la coalición internacional, que se ocupan de salvaguardar las instituciones iraquíes y las embajadas estadounidense y británica de los continuos y mortíferos atentados que sufre el resto de Bagdad.

Con AFP
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Mercenarios colombianos en Irak denuncian 'estafa' de contratista

Asegura que no es cierto que el grupo de ex militares y ex policías colombianos, contratados para prestar servicios de seguridad en ese país, esté 'secuestrado.

¿Es verdad que les ofrecieron 2.700 dólares al mes y luego les pagaron mil?

Eso no es cierto. Siempre hemos trabajado con base en la verdad. Trabajamos sin engañar a nadie. Se habló de mil dólares, 34 dólares diarios por el tipo de trabajo que se va a hacer, que es de mucho menor riesgo de los que se realizan allá.

Ellos dicen que firmaron el contrato a las carreras y no se dieron cuenta...

Un día antes de salir, se les explicó a todos ellos cuál era el tipo de contrato y qué fue lo que firmaron. Acá a nadie se obliga ni se le pone un revólver en la cabeza para que firme un contrato. Los hombres que se contratan y que se seleccionan son mayores de 25 años y tienen máximo 40 años. Es decir, ninguno es un niño como para pensar que se les está obligando.

¿Pero es verdad que antes los colombianos que se enviaban ganaban más dinero?

Hace unos dos años y medio se ganaba más, el doble, pero eso ha cambiado. Ellos se dan cuenta de que se van a ganar menos. Yo les expliqué el motivo y por qué se iban a ganar eso. Algunos dijeron que eso es lo que se estaban ganando en Colombia y decidieron no viajar.

¿Es cierto que 35 colombianos están como secuestrados y no tienen cómo devolverse?

Yo no diría que los 35 se quieran regresar. Tuvimos problemas con dos hombres y se tomó la decisión de devolverlos porque su comportamiento no era el mejor en Irak. Creo que ellos están hablando por el resto del grupo. Allá no se retiene a nadie, no hay necesidad de retenerlos. La operación da para que el que no esté a gusto se devuelva. Allá no hay nadie secuestrado, allá todo el mundo está devengando su dinero, no están en mitad de la selva, no están dejando de comer, tienen los mejores beneficios y el que se quiera venir que se venga. 

¿Los traerían? ¿En cuánto tiempo?

Máximo en cinco días estarían acá. Pero tiene que planearse, pues están en Irak. 

Pero ellos afirman que les retuvieron los pasajes aéreos...

No es cierto. Lo que pasa es que como se compran pasajes de ida y regreso, entonces la persona que los recibe en el aeropuerto, en Amán, tiene que quedarse con los tiquetes para después renovarlos. Sabemos que si los van a dejar por ahí los pueden perder o se los pueden robar, pero ellos se quedan con su pasaporte en la mano. Pero eso no es por retener a nadie.

¿Si ese grupo se quisiera devolver lo puede hacer?

Sí, claro. El que se quiera devolver, se devuelve. Pero le aclaro que la manifestación de los 35 no es de desagrado, sino es de dos personas que ya están en Colombia. Siempre les he dicho que mi misión es llevarlos y traerlos vivos. Si toman la decisión de venirse hay que dar un tiempo para planear y sacarlos de Irak. Mire, a la fecha hemos movido más de 200 hombres por aeropuertos y no hemos tenido ningún accidente.  

Los ex militares que se quejan dicen que los amenazaron con más horas de trabajo, con quitarles el agua potable y cambiarles la comida...

Ellos cumplen un horario de 6 horas. A veces, y eso no pasa solo en Irak sino en todos lados, si una base militar entra en acuartelamiento de primer grado, pues todas las tropas deben estar ahí acuarteladas, pero no son turnos de 12 horas. Ahora, imagínese ¿quién los va a dejar en la calle o  les quita el agua potable? Eso es ilógico. No es cierto que ellos se priven del privilegio de estar en una piscina en medio de la guerra, de tomarse una cerveza, ahí están las fotos que demuestran eso.

También afirman que no tienen seguro de vida ni médico...

Es ilógico llegar a pensar que en una base del ejército estadounidense no hallan médicos. Ellos tienen atención inmediata, tienen atención. Si les dolió el estómago, lo atienden, si les dolió una muela, los sacan y los atienden.  Sobre el seguro de vida, se trata de una póliza global que tiene el Departamento de Estado. Cuando ellos llegan, firman un formato donde escriben el nombre de su beneficiario y en caso de accidente por lesión o por muerte sus familiares reciben 70 por ciento del salario durante 40 años.

¿Por qué los entrenan en la Escuela de Caballería?

No pagamos por estar allá. Simplemente acordamos con  el Ejército hacer algunas obras para tratar de mejorar las instalaciones. Ni ellos reciben dinero ni nosotros le damos dinero, solamente obras. Lo que se hace allá son polígonos con entrenadores certificados por el Departamento de Estado, porque para entrar a Irak hay que ser entrenado por el gobierno estadounidense.

¿Los ex militares hablan de haber recibido amenazas o retaliaciones contra ellos o sus familias?

Eso no es cierto. No hay retaliaciones contra ninguno. Ellos están  bien allá.

¿Entonces, por qué el inconformismo?

Al principio hubo inconformidad por las especulaciones sobre el pago en dólares y porque creyeron que se iban a volver ricos con ir a Irak. Pero, a la fecha, ninguno se quiere devolver,  están muy tranquilos.

 eltiempo.com / internacional / europa

21-08-2006

Un rayo cayó e incendió residencia del embajador colombiano en Suecia

El hecho se produjo en la tarde de este lunes, cuando Estocolmo soportó una intensa tormenta eléctrica, en la que más de 900 rayos fueron registrados en un periodo de cuatro horas.

La residencia del embajador colombiano ante el gobierno de Suecia, Carlos Holmes Trujillo García, está ubicada en el suburbio Lidingoe de Estocolmo.

"Parece que el edificio se quemará totalmente", dijo Bjoern Enstroem, portavoz de la policía sueca, quien también aseguró que nadie resultó herido. "Toda la gente pudo ser desalojada".

Con AFP

AFP 
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La OEA dice que alias 'El tuso' no ha participado como negociador de las autodefensas

Fuente: Caracol   08/22/2006 - 10:57:00

La misión de la OEA para el acompañamiento del proceso de negociación entre el gobierno y las autodefensas aseveró que no ha verificado la desmovilización de Juan Carlos Sierra, alias "el tuso", a quien el gobierno reconoció la semana pasada como miembro desmovilizado del estado mayor negociador del grupo armado ilegal.

"La misión desea dejar establecido que no ha verificado la desmovilización de Juan Carlos Sierra, con quien tampoco tuvo contacto alguno como miembro representante de las AUC en Santa Fe de Ralito", explica el organismo internacional a través de un comunicado.

El jefe de la misión de la OEA, Sergio Caramagna, señaló en diálogo con Caracol Radio que Sierra no aparece en la base de datos de los desmovilizados, ni fue conocido como representante de las autodefensas, en las mesas de negociación de Santa Fe de Ralito.

De otra parte, la misión de acompañamiento de la OEA destacó la decisión del presidente Alvaro Uribe, dirigida a definir un lugar de reclusión para que los jefes desmovilizados de las autodefensas, se acogieran a la ley de Justicia y Paz.

De igual forma, el organismo internacional indicó que continuará apoyando el proceso, verificando el desarme, y acompañando la zona de reclusión temporal de La Ceja, y monitoreando la implementación de la ley de Justicia y Paz.

El partido Liberal denuncia que el gobierno le está haciendo "conejo" a la extradición de narcotraficantes

Así lo afirmó el vocero de esa colectividad en el Senado de la República , Juan Fernando Cristo, quien consideró de grave la denuncia sobre el caso del presunto narcotraficante Juan Carlos Sierra, alias "El Tuso", quien apareció vinculado a los grupos paramilitares, después que el gobierno ofreció una recompensa por su captura.

Cristo expresó que con el caso de alias "El Tuso" se confirma la denuncia según la cual el gobierno tomaría decisiones para permitir que los narcotraficantes puros y simples se colaran dentro del proceso de paz con las Autodefensas y que eso le resta credibilidad a las negociaciones.

"El gobierno se dedica a extraditar "traqueticos" mientras que por cuenta del proceso de paz no se extraditan a los grandes capos del narcotráfico. Debe replantearse el tema de la extradición , traerlo al Congreso y discutirlo abiertamente de cara al país y no negociarlo por debajo de la mesa." sostuvo Cristo

Manifestó que la opinión pública colombiana y la Comunidad Internacional tienen derecho a conocer la verdad de todo el proceso de paz con las Autodefensas porque ha sido una negociación que ha brillado por la ausencia de transparencia y la claridad.

Alias 'El Tuso' sí es desmovilizado de las AUC, dice Mininterior

El saliente ministro del Interior y de Justicia, Sabas Pretel de la Vega, indicó que el Alto Comisionado para la Paz, Luis Carlos Restrepo, certificó que Juan Carlos Sierra, alias "el tuso", formó parte del estado mayor de las autodefensas.

En diálogo con Caracol Radio, Pretel dijo que hace dos años no existía certeza sobre la condición como miembro de los grupos paramilitares de Juan Carlos Sierra, quien se encuentra pedido en extradición por la justicia de Estados Unidos.

El ministro sostuvo que alias "El Tuso", está solicitado en extradición por la justicia norteamericana como integrante de las autodefensas, en la misma lista de Salvatore Mancuso y Carlos Castaño.

 eltiempo.com / justicia

Agosto 22 de 2006

Comisionado de Paz niega uso de la desmovilización para negociar con narcos

"No hay proceso de sometimiento a la justicia de los narcotraficantes puros. Eso no está en consideración", afirmó Luis Carlos Restrepo en entrevista con La W Radio.

La declaración del Alto Comisionado fue hecha a raíz del caso de Juan Carlos Sierra, alias 'El Tuso', quien fue excluido del proceso de paz en marzo del 2005 cuando el mismo presidente Álvaro Uribe lo tildó de "narcotraficante posando como paramilitar". En ese momento el Gobierno no lo reconoció como miembro de las Autodefensas Unidas de Colombia.

No obstante, Sierra apareció la semana pasada entre los paramilitares que se entregaron a las autoridades para someterse a la ley de Justicia y Paz, creada para enjuiciarlos por crímenes de lesa humanidad.

"Esa fue una decisión singular que no es aplicable a los capos del narcotráfico. El señor Sierra cambiaba droga por armas para aprovisionar a los frentes de las Autodefensas (paramilitares), era muy cercano a las Autodefensas, ellos dijeron que hacía parte de sus estructuras", explicó el Comisionado de Paz.

Tienen miedo de ir a la cárcel

Sobre la resistencia de ex jefes paras como 'Jorge 40' y Vicente Castaño para acatar la orden presidencial de ir a un centro de reclusión, Restrepo explicó que no tiene fecha límite para que lo hagan, pero sí instrucciones del Presidente para "acelerar la tarea persuasiva".

El Comisionado reconoció que "hay temor y cierta resistencia de algunos de estos jefes para dar el paso", especialmente 'Jorge 40' quien siempre ha expresado su temor de ir a la cárcel.  "Quedar totalmente en manos del Estado les produce mucho temor y pánico porque han estado muchos años al margen de la ley", precisó Restrepo.

El Comisionado el proceso de desmovilización al recordar que al comienzo del primer período del Gobierno Uribe "las Auc eran un poder de facto. En muchos sitios del país no se movía ni una hoja de un árbol sin su autorización".

Al recordar que en la mesa de negociaciones "su arrogancia era grande" porque "se sentían poderosos", destacó que hoy el panorama sea distinto porque "estas estructuras armadas se han desmovilizado".

Restrepo se mostró confiado en que con la entrega de bienes ilícitos, con versiones libres ante la Justicia y con la reparación de víctimas el fenómeno quede "como un hecho del pasado".

La puerta de la extradición siempre está abierta

Sobre las solicitudes de extradición de Estados Unidos que cursan sobre algunos de los jefes 'paras' desmovilizados, el Comisionado advirtió que el tema "hay que comprenderlo en el marco de unas relaciones internacionales".

Estados Unidos siempre han dicho que insistirán, "pero respetan la decisión del Gobierno Colombiano", dijo al referirse a la congelación de algunas resoluciones de extradición.

Explicó que la puerta a la extradición siempre está abierta. "Si hay hechos posteriores que los comprometan en acciones delictivas" no los cubren los beneficios de la ley de justicia y paz.

Con información de AP
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Capturan a tres miembros de banda de narcotraficantes, entre ellos dos ex policías

Según las autoridades, los detenidos están sindicados de dirigir una organización que enviaba estupefacientes hacia Estados Unidos y México.

Los capturados son Nelson Arias, Héctor Espinel y Yesid Vargas, los dos últimos ex miembros de la Policía. A los tres, la Policía los señala como "tres cabecillas de la organización".

Arias fue capturado en Medellín (Antioquia) y se desempeñaba como jefe de la banda narcotraficante.

Además se le considera como el dueño de dos cargamentos de cocaína incautados en octubre de 2005 y abril de 2006 en Bogotá, añade el reporte de la Policía Judicial (Dijin).

Por su parte, Espinel y Vargas "coordinaban en Bogotá los sitios donde se guardaba la droga hasta contactar las comercializadoras que camuflarían el estupefaciente en diferentes productos", explicó la Dijin.

La captura es el resultado de cinco meses de investigación en la que participaron las autoridades colombianas y la Oficina Antidrogas de Estados Unidos (DEA).

La droga era adquirida en el norte de los departamentos de Antioquia y Valle. Posteriormente era trasladada vía terrestre a Bogotá y almacenada en bodegas, en donde era custodiada por integrantes de una empresa de seguridad privada, creada por Arias, dijo el informe.

Según la policía, aprovechando la ubicación, los narcotraficantes están concentrando en Bogotá su centro de operaciones, desde donde ejercen más control, obtienen medios logísticos de alta tecnología y contactan directamente sus cómplices.

Con información de Afp
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Quien haya ejercido el narcotráfico antes de ingresar a los 'paras' no recibirá beneficios

Recursos relacionados

Leer artículo relacionado...

Gobierno expedirá dos decretos reglamentarios de la ley de Justicia y Paz

Escuchar audio relacionado...

El Fiscal explica el caso de Juan Carlos Sierra, alias El Tuso (La W)

Así lo advirtió el fiscal General, Mario Iguarán, al anunciar que ese organismo aplicará la Ley de Justicia y Paz y sus decretos según las orientaciones de la Corte.

Eso significa, explicó Iguarán, que solo se concederán los beneficios de la ley de Justicia y Paz, como la pena alternativa, en los casos en que los delitos de narcotráfico o enriquecimiento ilícito hayan sido cometidos con ocasión de la pertenencia a un grupo ilegal (paramilitares o guerrilla).

El fiscal hizo el pronunciamiento al analizar el caso de Juan Carlos Sierra, alias 'El Tuso' quien fue aceptado por el Gobierno como un ex jefe paramilitar, a pesar de que en el 2005 lo había sacado del proceso de paz precisamente por su vinculación con el narcotráfico.

El Fiscal advirtió que no puede decir si alias 'el Tuso' es o no narcotraficante porque cada caso deberá evaluarse en su momento. "Pero de una vez notifíquese, él y todos, si la actividad principal antes de ingresar al grupo era el narcotráfico, no se le aplicará la ley y no se le concederá el beneficio respecto a ese delito", aseguró el Fiscal en diálogo con La W Radio.

Actualidad /

Los trabajadores del hospital de Barrancabermeja, suspendieron la atención de urgencias

Fuente: Caracol   08/23/2006 - 11:31:00

La Alcaldía de Barrancabermeja, Santander, declaró la alerta amarilla en el Magdalena Medio y decretó la emergencia hospitalaria en la región, tras la declaratoria de los trabajadores del hospital San Rafel de suspender la atención de urgencias.

Esta decisión la tomó la Secretaría de Salud de Santander por la protesta de los trabajadores y pensionados del centro asistencial quienes buscan el pago de los 22 meses de salarios, mesadas y prestaciones sociales que les adeudan.

Las clínicas privadas La Magdalena, San Nicolás, y San José de Barrancabermeja han sido habilitadas para atender las emergencias.
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Fiscalía ordenó captura de José Vicente Castaño por la muerte de su hermano Carlos

El fundador de las Autodefensas Unidas de Colombia desapareció el 16 de abril de 2004 en un ataque de un grupo de paramilitares contra su campamento.

La determinación de la Fiscalía fue anunciada por el Canal RCN.

Muchas hipótesis se tejieron desde esa fecha sobre el paradero de Carlos Castaño, pues no se llegó a confirmar su muerte y su cuerpo jamás fue hallado.

El ataque ocurrió contra una finca del fundador de las autodefensas en San Pedro de Urabá. Junto con él murieron cuatro de sus escoltas, según algunas versiones que investiga la Fiscalía.

Según los testimonios revelados por el Canal RCN, los cuerpos de Cstsaño y sus escoltas fueron incinerados, lo que ha dificultado su hallazgo.

Igual suerte tuvo otro hermano, Fidel, quien se presume murió en un combate con  la guerrilla de las Farc en la década de los 90.

Las informaciones señalaban que Carlos Castaño murió en un intento de secuestro o atentado cometido por hombres de su organización que se oponían a la negociación de desmovilización que ya habían comenzado entonces.

José Vicente Castaño se desmovilizó con el bloque Centauros, de las Autodefensas.

Vicente Castaño es uno de los jefes de las autodefensas que aún no se ha presentado ante las autoridades para ser trasladado a La Ceja, en donde fueron concentrados los desmovilizados comandantes de los bloques.

El Gobierno ha señalado que quienes no se entreguen podrían perder los beneficios de la Ley de Justicia y Paz, entre ellos la no extradición a Estados Unidos.

Con la nueva decisión, la situación de Vicente Castaño es complicada, pues si es capturado antes de que se entregue podría perder los beneficios como jefe desmovilizado.

Actualidad /

El gobierno entregaría hoy la administración del aeropuerto El Dorado

Fuente: Caracol   08/24/2006 - 06:42:00

Después de múltiples críticas y una serie de anónimos que buscaban desprestigiar a los licitantes y al mismo proceso de concesión, por fin la Aerocivil define el nombre del consorcio que ejecutará las obras para ampliar la capacidad del aeropuerto a unos 16 millones de pasajeros anualmente.

Entre los aspirantes figuran el grupo liderado por Aeropuertos Argentina 200O, consorcio que opera 32 terminales aéreas en ese país.

Otro de los concursantes, es la firma encabezada por Mario Huertas Cotes, en compañía de Has Developmet Corporation, con experiencia en la administración del aeropuerto de Houston.

También aspiran a quedarse con la concesión son dos empresas chinas que construyeron y manejan 24 aeropuertos de ese país, entre estos, el de Beijing, uno de los más importantes del mundo que tiene capacidad para movilizar 60 millones de pasajeros al año.

Por su parte la Familia Char de Barranquilla, el empresario Guido Nule y las Empresa de Servicios aeroportuarios del gobierno mexicano, también quieren quedarse con la licitación.

Y el último de los aspirantes, es el grupo que encabeza el ex canciller, Luis Fernando Jaramillo, que se presentó al proceso con el operador del aeropuerto de Zúrich en Suiza.

Este es el perfil de los pretendientes del aeropuerto El Dorado. El ganador tendrá que comenzar las obras de ampliación y modernización en el 2007 y ejecutarlas en cinco años con una inversión de 650 millones de dólares.

El operador administrará la terminal aérea por 20 años y tendrá que entregarle a la Aerocivil, un porcentaje de las ganancias, dinero que sería destinado para el sostenimiento del resto de los aeropuertos del país.

Economía /

Consorcio Opain gana licitación para administrar el aeropuerto internacional El Dorado

Fuente: Caracol   08/24/2006 - 21:32:00

El consorcio Operadora Aeroportuaria Internacional (Opaín) ganó la licitación pública internacional para la modernización y administración del aeropuerto El Dorado.

El conglomerado, que es formado por inversionistas colombianos y suizos, tendrá que invertir unos 650 millones de dólares en la modernización de la principal terminal aérea del país.

La licitación fue adjudicada en una audiencia pública convocada en Bogotá y que, según el gobierno, fue totalmente transparente, pese a denuncias y escándalos durante los días recientes.

Al proceso licitatorio se presentaron cinco consorcios, todos ellos conformados por firmas nacionales y extranjeras.

El ministro del Transporte, Andrés Uriel Gallego, anunció que la concesión fue otorgada a la Promesa de Sociedad Futura Operadora Internacional (Opain).

Los integrantes de este conglomerado son los grupos Odinsa y Cóndor, CSS Constructores, Marval S.A., los hermanos Luis Héctor y Carlos Alberto Solarte, Termotécnica Coindustrial S.A., Arquitectura y Concreto S.A., Constructora Colombiana S.A, entidades asociadas con Flughafen de Zúrich (Suiza).

Los ganadores deberán cumplir con el proceso de modernización de El Dorado durante los próximos cinco años, cuando el país tendrá capacidad para movilizar 16 millones de pasajeros y 1,5 millones de toneladas de carga por año.

Por el aeropuerto bogotano actualmente se movilizan 500 mil toneladas de carga y unos ocho millones de pasajeros.

La administración del aeropuerto y sus operación, de acuerdo con lo pactado en la concesión, será por 20 años.
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Batallón de alta montaña entre Tolima y Valle sería un nuevo obstáculo para acuerdo humanitario

La nueva guarnición tendría como objetivo estratégico cortar el paso de los grupos armados ilegales que se mueven entre el centro y el occidente del país.

Estaría en la región de La Diana, en Florida, uno de los dos municipios del Valle (con Pradera) que las Farc han pedido despejar para negociar la liberación de cerca de 60 militares y dirigentes políticos secuestrados.

El ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, confirmó el pasado fin de semana que el batallón estaría funcionando para finales de año. Pero no hay claridad sobre qué tanto se afectaría el proyecto si llegara a concretarse un diálogo con las Farc.

El lunes, la agencia Anncol, que suele reproducir las posiciones del grupo guerrillero, publicó en su página de Internet un artículo en contra de la construcción del batallón de alta montaña en La Diana.

Entrevista de 'Reyes'

En una entrevista con el diario francés Le Figaro conocida ayer, 'Raúl Reyes', uno de los voceros de las Farc, señaló que el intercambio "está en un punto muerto".

Aunque esa guerrilla aún no responde oficialmente la iniciativa de Francia, Suiza y España sobre un área de seguridad de 180 kilómetros cuadrados en Pradera y Florida para negociar el intercambio, el jefe guerrillero invitó a esos países a "hacer otras propuestas".

De Íngrid Betancourt, 'Reyes' dijo que "está bien", dentro de las condiciones de un cautiverio en la selva.

· Con información de AFP

Actualidad /

Se entregó a la Policía alias 'monoleche', supuesto asesino de Carlos Castaño

Fuente: Caracol   08/24/2006 - 06:46:00

Jesus Ignacio Roldán Perez, alias "monoleche", ex miembro de las autodefensas y señalado por dos supuestos testigos del crimen de Carlos Castaño Gil como el hombre que le disparó y lo mató, se entregó a las autoridades en calidad de desmovilizado.

Fuentes oficiales informaron que Roldán Perez se presentó voluntariamente en la estación de policía de Amalfi, Antioquia, y fue trasladado en un helicóptero privado a la antigua sede de Prosocial, en La Ceja, donde están agrupados los jefes paramilitares que adelantan las negociaciones de paz con el gobierno.

Alias "monoleche" fue según declaraciones entregadas por dos desmovilizados de las autodefensas a la Fiscalía el hombre que le disparó en repetidas ocasiones a Castaño Gil, en un pequeño caserío del Urabá antioqueño causándole la muerte, al parecer ordenada por Vicente Castaño, hermano de Carlos, en un presunto complot con otros jefes paramilitares, hoy desmovilizados.

Aún no se conoce bajo qué condiciones será recibido el presunto asesino de Castaño dentro del proceso de paz, teniendo en cuenta los señalamientos y la orden de captura en su contra por el crimen.

Gobierno confirma entrega de alias Monoleche presunto asesino de Carlos Castaño

El ministro de Defensa Juan Manuel Santos confirmó que Jesus Ignacio Roldán, alias Monoleche, señalado como el autor material de el crimen de Carlos Castaño Gil se entregó a la policía y se encuentra en la sede de Prosocial, en la Ceja Antioquia.

Sin entregar detalles sobre el sometimiento del presunto asesino de Castaño, el ministro Santos dijo que en las próximas horas deberá rendir declaración ante la Fiscalía.

El gobierno no se ha pronunciado sobre cuál va a ser la suerte de Roldan en el proceso de paz teniendo en cuenta los señalamientos en su contra y una orden de captura emitida por la Fiscalía.

El Gobierno lanza ultimátum a Vicente Castaño para que se entregue

El Ministro del Interior, Carlos Holguin Sardi, afirmó que si Vicente Castaño no se entrega como lo establece la ley sobre la desmovilización, perderá sus beneficios, será perseguido, capturado y entregado a la justicia ordinaria.

Holguin se refirió a las declaraciones del Fiscal Mario Iguarán cuando expresó que la orden de captura contra Vicente Castaño esta congelada por hacer parte del proceso de desmovilización.

"Si en un tiempo prudencial no se acata el llamado del presidente para que se presenten en los cetros reclusión pues habrá que tomar otras medidas y si la fiscalía pide al Señor Castaño con mayor razón porque esa es una colaboración con la justicia y con el proceso de paz", sostuvo.

Explicó que las ordenes de captura están suspendidas para que el proceso de paz siga adelante y que si eso no sirve esas suspensiones quedarán descongeladas.

Fiscalía: Vicente Castaño habría ordenado el asesinato de su hermano Carlos

El vice Fiscal general de la Nación, Armando Otálora aseguró que el lider paramilitar Carlos Castaño, sí fue asesinado, y reiteró que todo apunta hacia su hermano Vicente Castaño, como autor intelectual del crimen.

El vice Fiscal Otálora sostiene que las pruebas y los testimonios entregados por testigos presenciales, permiten concluir que el líder paramilitar Carlos Castaño fue asesinado, al parecer, a través de una orden impartida por su hermano, Vicente Castaño.

Otálora dijo a Caracol Radio que los testigos aseguran que alias "monoleche", jefe de escoltas de Vicente Castaño Gil, habría sido el encargado de desplazarse hacia la vereda Rancho al Hombro, en la zona de Urabá, en compañía de 30 hombres, para asesinar a Carlos Castaño.

Las pruebas comprometen a Vicente Castano, con el homicidio de su hermano, Carlos, fundador de las AUC

El fiscal general de la Nación, Mario Iguarán, informó que el jefe paramilitar desmovilizado Vicente Castaño, sería el autor intelectual del supuesto asesinato de su hermano, el ex comandante de las Autodefensas, Carlos Castaño, según declaraciones de dos testigos y dos informantes.

Iguarán, en entrevista con Caracol Radio, reportó que la entidad a su cargo ya ordenó la captura de ocho supuestos responsables del probable crimen, de los cuales cinco ya han sido capturados.

Aclaró, sin embargo, que las declaraciones de testigos e informantes no son elementos suficientes para que la Fiscalía asuma como cierta la versión y, por lo tanto, oficialmente no se puede decir que Carlos Castaño esté muerto, entre otras cosas porque no se ha encontrado el cadáver.

Carlos Castaño fue el más influyente jefe de las Autodefensas Unidas de Colombia (AUC) e inició los acercamientos de paz con el gobierno del presidente Alvaro Uribe, pero se encuentra desaparecido desde abril de 2004, cuando se informó sobre un atentado en su contra.

"Con base en las declaraciones de los dos informantes y los dos sobrevivientes, se estableció que Vicente Castaño ordenó a Jesús Ignacio Roldán, alias 'Monoleche', ejecutar el asesinato de Carlos Castaño", insistió el fiscal a Caracol Radio.

Añadió que el crimen se habría registrado en la vereda El Tomate, en jurisdicción del municipio de San Pedro de Urabá, en el departamento de Antioquia.

Vicente Castaño se desmovilizó recientemente, como parte de los acuerdos hasta ahora logrados entre gobierno y paramilitares. Sin embargo, no se ha entregado ante la Policía, como ya lo hicieron otros 20 jefes de la organización, tras un llamado del gobierno para que se acojan a los mandatos de la Ley de Justicia y Paz.

Internacionales /

Otro grave incidente en la frontera colombo-ecuatoriana provoca explosión de granada

Fuente: EFE   08/24/2006 - 19:30:00

El ministro de Defensa de Ecuador, Oswaldo Jarrín, confirmó que el mortero que causó tres heridos al caer sobre la población de Puerto Nuevo, en la provincia de Sucumbíos, en la frontera con Colombia, procedía del país vecino.

Jarrín señaló que el proyectil había causado los heridos al caer en una cooperativa de autobuses de Puerto Nuevo, donde también provocó daños.

Previamente, la gobernadora de Sucumbíos, Mireya González, informó de que un mortero había caído sobre los locales de la Cooperativa de Autobuses Putumayo, de Puerto Nuevo, alrededor de las 05.30 hora local (10.30 GMT).

El director de la Policía Nacional, general José Vinueza, precisó que tres personas que se encontraban en uno de los autobuses estacionados en la cooperativa resultaron heridas, una de ellas de gravedad.

Según medios locales, desde el jueves se han registrado combates en el lado colombiano de la frontera entre fuerzas del orden y supuestos miembros de la guerrilla de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC), por lo que el mortero podría proceder de esos enfrentamientos.

Judiciales /

Fiscalía: miembros del Gaula estarían realizando un ajuste de cuentas en la supuesta operación antisecuestro

Fuente: Caracol   08/26/2006 - 14:16:00

Las primeras informaciones que tiene la Fiscalía General de la Nación de mano de algunos familiares de las 6 víctimas es que los hombres del Gaula llegaron al lugar de los hechos a cobrar una deuda productos de una transacción comercial con los presuntos secuestradores.

El vicefiscal de la Nación Jorge Armando Otálora, señaló que los investigadores de la Fiscalía luego de verificar los informes del Gaula sobre la presunta operación antisecuestro desconfiaron del mismo porque detectaron algunas inconsistencias en los móviles del caso.

Por esta razón, el ente investigador decidió abrir investigación formal y ordenar la inmediata captura de 10 personas entre las que se encuentran un capitán del Ejército, dos suboficiales, cuatro soldados, un funcionario del DAS y dos civiles.

La Fiscalía informó que también se están investigando los antecedentes de las seis personas que murieron en los confusos hechos ya que tres de ellas se encontraban armadas.

Según el vicefiscal, un juez penal militar de Cartagena solicitó la investigación y trabó un conflicto de competencias, pero la Fiscalía insiste en que es el organismo competente para desarrollar esta investigación.

Judiciales /

Un infante de marina murió en otro episodio del llamado 'fuego amigo' en el sur de Bolívar

Fuente: Caracol   08/26/2006 - 19:37:00

Dos altos oficiales con grado de Coronel serán los encargados de adelantar la investigación sobre la muerte de un infante de marina en hechos ocurridos entre el municipio de Barrancabermeja, Departamento de Santander y el sur de Bolívar sobre el río Magdalena, según lo señaló el comandante de la quinta brigada, General José Joaquín Cortés.

El oficial agregó que en el lugar se informó sobre la presencia de algunos 'bandidos' y que desafortunadamente en el cruce de disparos se produjo la muerte del militar.

Al sitio hicieron presencia los comandantes del Plan Energético Vial número siete y también el comandante de la Flota Fluvial del Magdalena Medio con sede en Barrancabermeja, puntualizó el General Cortés.

Judiciales /

Linchan a dos soldados que intentaron robar una casa

Fuente: Caracol   08/26/2006 - 14:17:00

De nuevo, miembros de la Cuarta Brigada resultaron involucrados en hechos delincuenciales, esta vez en sector rural del municipio de Briceño, norte de Antioquia.

Se trata de dos soldados, vestidos de civil, que fueron rematados por la comunidad del corregimiento Las Auras, cuando huían después de intentar asaltar la residencia de un líder rural que se negó a pagarles supuestas extorsiones o "vacuna".

El inspector de Policía de Briceño, Sergio Londoño, informó que al domicilio del señor Heliodoro Antonio Agudelo llegaron dos hombres encapuchados y en el lugar se originó una balacera donde resultaron heridos los asaltantes al igual que el dueño de la casa .

El funcionario precisó que los encapuchados huyeron en un carro tras obligar al conductor a que los transportara , pero al notar que eran perseguidos por habitantes del lugar, intentaron escapar a pié por un potrero en donde fueron rematados .

Tras el levantamiento judicial se precisó que los occisos eran soldados de la Cuarta Brigada, identificados como José Augusto Castañeda, Johnathan Ramírez, quienes días antes habían realizado patrullajes por el corregimiento Las Auras , agregó el inspector de Policía Sergio Londoño.

Añadió que según denuncias de habitantes del corregimiento, ambos venían cobrando extorsiones en dinero o mediante el pago de base de coca a los campesinos que se dedican a esa actividad ilícita en la región.

"La comunidad de Las Auras están muy temerosas y preocupadas por lo sucedido y temen que haya posible represiones", sostuvo el señor Londoño.

Los dos soldados fallecidos fueron sepultados este sábado en la mañana en cementerios de Bello y Valparaíso, de donde eran oriundos .

La Cuarta Brigada no se ha pronunciado sobre este nuevo hecho en los que dos soldados resultaron involucrados en actividades delincuenciales.
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En diciembre pasado, Uribe también congeló extradición de 'narco' ajeno a proceso con paramilitares

Clic para ampliar

Foto: Archivo-EL TIEMPO

En el 2001 la Policía encontró entre las paredes de un apartamento del norte de Bogotá 35 millones de dólares en efectivo: Víctor Mejía Múnera y su hermano eran los dueños.

Se trata de Víctor Manuel Mejía Múnera, hermano de Miguel Ángel, más conocidos como 'Los Mellizos'. Ambos están en la lista de los 12 'narcos' más buscados por Estados Unidos.

Su caso se suma al de Juan Carlos Sierra, alias 'El Tuso', a quien el Presidente, en un escandaloso reversazo producido la semana pasada, le dio el estatus de jefe de las Auc (dos años después de que lo había sacado de la negociación en Ralito por 'narco') y le congeló la extradición.

Aunque el Gobierno no había reconocido como paramilitar a Víctor Manuel Mejía Múnera, la decisión se tomó el 23 de diciembre pasado, el mismo día que se desmovilizó su hermano Miguel Ángel, también conocido con el alias de 'Pablo Arauca', quien actuó como negociador de las autodefensas y tuvo calidad de miembro representante de ese grupo, otorgada por el Gobierno.

Miguel apareció en la mesa de negociación de Santa Fe de Ralito, en Córdoba, en julio de 2004 bajo el alias de 'Pablo Arauca'. Ese mes se destapó su verdadera identidad y que estaba pedido por la justicia de Estados Unidos.

Este, afirman informes de inteligencia, ante la persecución de las autoridades, habría comprado el bloque Vencedores de Arauca buscando un acercamiento con las autoridades, pero como jefe paramilitar.

También en esa oportunidad se estableció que Víctor Manuel no hacía parte de las autodefensas. Hasta ese momento, eran reconocidos como 'Los Mellizos', jefes de una banda de grandes capos; tanto, que en mayo de 2004 fueron incluidos en los 12 narcos colombianos más buscados.

En 2005, Miguel Ángel le dijo al Comisionado de Paz que estaba interesado en que su hermano recibiera los beneficios de Justicia y Paz.

Su argumento era que en los expedientes judiciales y en la prensa nunca les habían individualizado responsabilidades, pues siempre han aparecido como 'Los Mellizos'. Por tanto, cualquier beneficio del que goce uno de ellos se le tendría que extender automáticamente al otro.

Fuentes del Gobierno dijeron ese año que Víctor no sería admitido en el proceso.

Sin embargo, el pasado 23 de diciembre, los organismos de seguridad recibieron la notificación de que la orden de captura con fines de extradición de Víctor fue suspendida. Así lo confirmó a EL TIEMPO una alta fuente de esos organismos.

Todo porque ese día, la oficina del Comisionado de Paz aceptó en calidad de desmovilizado a esta persona durante la entrega de armas del bloque Vencedores de Arauca, dijo este sábado el Gobierno.

Son fugitivos: Gobierno

Sin embargo, ningún medio de comunicación registró su entrega y el único que apareció ante la prensa fue Miguel, a quien le dieron categoría de miembro representante hasta el 31 de diciembre del 2005.

Según la fuente del Gobierno, una cosa es que Víctor se haya desmovilizado y otra que los medios no lo hayan informado. En todo caso, en el sitio en Internet del Comisionado los comunicados de prensa nunca mencionaron la entrega de Víctor, cuyo caso ha sido neurálgico no solo para el gobierno colombiano, sino también para E.U.

El Gobierno explica que tras su desmovilización a ninguno de ellos se les dio estatus de negociador, lo que les permitiría moverse por el país sin ser capturados. Y añade que por eso siempre debieron permanecer concentrados en Ralito, de lo contrario podrían ser detenidos y extraditados.

Lo cierto es por vía de la desmovilización, Víctor eludió el riesgo de la extradición, siempre y cuando permaneciera en la zona de ubicación, aunque el Gobierno nunca ha emitido ninguna resolución para suspender oficialmente sus órdenes de captura.

Algo que cambió radicalmente el 16 de agosto pasado, luego de que se dio la orden de recluirlos en la sede de Prosocial, en La Ceja (Antioquia), donde están otros 25 ex jefes 'paras'. "Hoy son fugitivos", dijo una fuente de la administración de Álvaro Úribe.

El fin de semana pasado, dos helicópteros artillados de la Policía llegaron hasta una finca de Ralito donde estaba Víctor, pero solo hallaron al mayordomo.

Allí encontraron un computador con correos electrónicos que le enviaban desde Villa de la Esperanza (sede política de las Auc en Antioquia). En el último mensaje le decían que las cosas iban mal y le pedían que huyera inmediatamente.

Lo sucedido con 'Los Mellizos' podría ser muy sensible a los ojos de E.U., especialmente porque una alta fuente de ese país ha dicho que en Arauca se presentó un ejemplo de narcos que se disfrazaron de 'paras'.

Además, ha señalado que en ese departamento estos narcos llegaron a ser socios de las Farc. Aunque no se mencionan nombres, lo cierto es que el principal jefe 'para' en ese departamento ha sido Miguel Ángel.

La pregunta ahora es si Miguel, de 47 años y nacido en Cali, se entregará en la sede de Prosocial, con su hermano Víctor para seguir gozando juntos de los beneficios del proceso que los alejan de E.U.

Otros Narco 'paras'

Desde 2004, cuando se afianzó el diálogo con las Auc, se denunció la presencia de narcotraficantes en Ralito.

Además del 'Mellizo' Miguel Ángel Mejía Múnera, conocido también como el 'Loco', algunos de los más buscados por E.U. son :

Francisco Javier Zuluaga Lindo: 'Gordo Lindo', en mayo del 2004 figuró en la lista de los 12 narcotraficantes colombianos más buscados. Tres meses después estaba como jefe del bloque Pacífico. Es pedido en extradición.

Ramiro Vanoy: 'Cuco', las autoridades dicen que era socio de 'Juvenal', capturado en la operación 'Milenio'. Está en la lista de los 12 narcos colombianos más buscados. Se desmovilizó como jefe del bloque Mineros. Pedido en extradición.

Otros 'paras' pedidos por E.U. son: Salvatore Mancuso, Jorge 40, 'don Berna' y Hernán Giraldo.

Ni con operación rastrillo hallaron a Vicente Castaño

Aunque las relaciones de Vicente Castaño Gil con el Gobierno eran buenas antes del ultimátum, el jueves se desplegó una operación policial en San Pedro de Urabá (Antioquia) para dar con su paradero.

Varios hombres sobrevolaron su propiedades en helicópteros artillados mientras otros, en tierra, interrogaban a gente de la región.

Incluso, un cuerpo élite de la Dijín allanó tres de sus fincas.

Pero lo único que pudieron establecer fue que por orden del propio Vicente Castaño, 'Monoleche' -su lugarteniente- preparaba su entrega, tal como ocurrió horas más tarde.

Al parecer, la intención es que este prepare el camino para que su jefe se pueda entregar con mayores garantías.

No obstante, el jueves, los 'paras' echaron a rodar la versión de que Vicente había sido asesinado.

Sin embargo, el Gobierno descartó de plano el rumor que autoridades calificaron como una usada maniobra para despistar.

Hoy, su paradero es un misterio pero el Gobierno cree que Vicente Castaño se entregará en los próximos días.

Juego de idénticos

"Señor Comisionado, ¿cómo sabe usted que yo soy yo y no soy mi hermano (Víctor Manuel)?".

Miguel Mejía, en 2005, en una charla con el Comisionado de Paz.
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