Actualidad /

Trabajadores del Materno Infantil protestan porque desde hace un año no reciben el pago de su salario

Fuente: Caracol   08/28/2006 - 13:16:00

A pesar del acuerdo que se logró en junio para salvar al Instituto Materno Infantil, siguen las dificultades para sus trabajadores. Piden que se les paguen los sueldos atrasados, ya que desde hace un año no reciben salario.

Yolanda Rodriguez, vocera de los trabajadores, sostuvo que la deuda por concepto de sueldos atrasados, es de 45 mil millones de pesos.

Rodriguez le pidió al gobernador de Cundinamarca Pablo Ardila, y al alcalde de Bogotá, Luis Eduardo Garzón, claridad sobre la manera en que se cancelará la deuda a los 800 empleados del Materno Infantil.

Por su parte, el gerente del hospital La Victoria, Luis Gerardo Cano, reconoció las dificultades para el pago del dinero a los trabajadores, pero aclaró que la responsabilidad de la entidad liquidadora corresponde a la gobernación de Cundinamarca.

Hasta el momento no se ha pronunciado Ana Karenina Gauna, quien fue designada por el gobernador Pablo Ardila, para proceder a la liquidación del Instituto Materno Infantil.

Actualidad /

Ultimátum a los trabajadores del Materno Infantil en Bogotá

Fuente: Caracol   08/29/2006 - 06:54:00

El secretario de salud Héctor Zambrano, advierte que si el paro de los trabajadores del Materno Infantil no se levanta, podría conducir al cierre definitivo del hospital.

En diálogo con Caracol Radio, el funcionario reconoció que son justas las exigencias de los trabajadores, a quienes se les debe un año de salario, por un valor de 45 mil millones de pesos, pero explicó que deben permitir la apertura parcial del Materno Infantil, para comenzar a captar los recursos para realizar el pago.

"Si no se soluciona el problema de la toma, no podría desarrollarse el contrato de arrendamiento entre el hospital La Victoria y el gerente liquidador", explicó Zambrano.

Explicó que se está tramitando la firma de un convenio de desempeño entre el ministerio de Protección Social, la gobernación de Cundinamarca y la administración de Bogotá, para buscar una solución al pago de la deuda con los trabajadores del Materno Infantil, en los próximos días.

Un día de protestas se cumplen en el hospital Materno Infantil de Bogotá.

Desde hace 24 horas permanecen en las instalaciones del Materno Infantil cerca de 60 de sus empleados quienes afirman que la gerencia liquidadora no les ha entregado un solo peso del dinero que se les adeuda desde hace doce meses y que pretende liquidarlos sin entregarles ninguna retribución por sus años de trabajo.

Los empleados sostienen que estan maniatados, ante la llegada del nuevo operador que es el Hospital La Victoria. Su gerente ha traído su propio personal y la planta del materno infantil no tiene ningún tipo de ocupación dentro del centro hospitalario, en donde permanecerán por tiempo indefinido hasta que el gobierno nacional y departamental definan con claridad como será el proceso de liquidación.

En la unidad de cuidados intensivos, permanece bajo vigilancia médica el unico paciente que esta ingresado en el materno infantil. Se trata de Juan David, un pequeño de cuatro meses, que nació prematuro y que fue abandonado por su familia. Cinco enfermeras y una médica estan pendientes minuto a minuto de su evolución porque su situación todavía es critica.

Actualidad /

El narcotráfico es parte del conflicto armado: Francisco Santos

Fuente: Caracol   08/28/2006 - 18:21:00

El vicepresidente de la República, Francisco Santos Calderón, defendió la presencia de extraditables en el proceso de paz y aseguró que no se puede abstraer al narcotráfico como parte del conflicto armado.

"Si no existiera el narcotráfico tampoco existirían los paramilitares ni ELN ni las Farc", sostuvo Santos al reconocer que es un tema que se debe estudiar y trabajar puntualmente y con mucho pulso por parte del gobierno.

Afirmó que la administración de Alvaro Uribe Vélez ha sido la más radical de las últimas cinco en Colombia en materia de combate al narcotráfico, con resultados que saltan a la vista en diversas formas.

Pero insistió en que "tenemos que ser realistas en el sentido de que en un momento dado una negociación con un grupo ilegal como son las Autodefensas, y como será en el futuro con las Farc, tiene que tener un manejo prudente del narcotráfico.

Agregó que dicho manejo debe estar de acuerdo con las políticas gubernamentales tendientes a "la finalidad absoluta de llegar al desmantelamiento de las organizaciones a través de una negociación".

Economía /

La carne subiría entre 200 y 400 pesos por reforma tributaria

Fuente: Caracol   08/28/2006 - 17:13:00

El precio del kilo de carne de res al productor, que esta en 2.500 pesos pasaría a 2900. En esa misma proporción subirían los precios al consumidor que hoy paga entre nueve mil y diez mil pesos por kilo, si se aprueba la reforma tributaria, según las cuentas de la Federación Nacional de Ganaderos, Fedegan.

Sin bien el gobierno anunció que no cobraría Iva a 10 productos básicos de la canasta familiar entre los que estaría la carne, el cobro del impuesto en la cadena si repercute en el precio final al consumidor de acuerdo con la explicación del presidente de Fedegan José Felix Lafaurie.

Otras carnes como la de pollo y cerdo también subirían de precio si se aprueba el proyecto tal y como lo redactó el gobierno. Los Porcicultores y la Industria avícola advirtieron que el Iva va a elevar los costos de producción de estos alimentos.

Los empresarios de estos sectores consideran que la reforma es inconveniente y encarecerá productos de consumo masivo. Algunos dirigentes gremiales consultados por Caracol Radio estiman que los nuevos impuestos pueden llevar a los colombianos a modificar su dieta. 

Economía /

El gobierno lanzará el plan de erradicación de la pobreza extrema

Fuente: Caracol   08/26/2006 - 16:36:00

La estrategia gubernamental para la superación de la pobreza contempla acciones para cobijar y llevar bienestar social a mas de 6 millones de colombianos que hoy se encuentran en condiciones de miseria.

El programa está siendo estructurado por el Departamento Nacional de Planeación y busca favorecer a un millón y medio de familias pobres, que recibirán capacitación, facilidades para adquirir vivienda y un servicio de salud, según explicó a Caracol Radio La directora de esa entidad Carolina Rentería.

Los indicadores de pobreza en Colombia señalan que más de la mitad de sus habitantes afrontan esa condición, muchos de los cuales tienen que sobrevivir apenas con un dólar cada dia. El nuevo proyecto del gobierno es una especie de extensión del programa Familias en Acción, que hace parte del componente social del Plan Colombia. 

Judiciales /

Denuncian la infiltración de las Farc en las juntas de acción comunal de Antioquia

Fuente: Caracol   08/28/2006 - 17:26:00

El secretario de Gobierno Departamental, Jorge Mejía Martínez, dijo que la presencia de algunos integrantes de los grupos ilegales en juntas de acción comunal de Antioquia, es una estrategia política de diferentes actores delincuenciales para ejercer control político y militar.

El funcionario recordó a los líderes comunitario y sociales de Antioquia la experiencia observada recientemente con la infiltración de alias Mateo en la Junta Directiva de las Empresas Públicas de Medellín y las que puedan estar ocurriendo en algunas juntas populares.

Explicó que se debe discutir sobre la validez de permitir la participación de personas que defienden la combinación de todas las formas de lucha, entre ellas la militar para resolver los problemas de los ciudadanos .

El señor Mejía Martínez dijo que en las organizaciones populares deben plantear la discusión ideológica con base en la depuración y el rechazo de las personas que vayan en contravía del sentimiento de los colombianos.
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Agosto 28 de 2006

Vicente Castaño, acusado de matar a su hermano Carlos, solicitó cita con el Gobierno

El alto comisionado para la paz, Luis Carlos Restrepo, señaló que el presidente Álvaro Uribe autorizó las gestiones para lograr su entrega.

Según la fiscalía, Castaño ordenó el asesinato, en 2004, de su hermano, el fundador de los grupos de autodefensa en los años 80.

"Hace ocho días el señor Vicente Castaño pidió un encuentro con el gobierno y el señor presidente lo autorizó, pero de momento no hemos recibido una respuesta de su parte", aseguró este lunes el comisionado Restrepo.

El gobierno "ha mantenido abierto un canal de comunicación" con el jefe de las paramilitares Autodefensas Unidas de Colombia (AUC), pedido en extradición por Estados Unidos que lo acusa de narcotráfico, para exhortarlo a que se entregue ante los organismos judiciales, dijo Restrepo.

Castaño «encarna en gran medida todas las desconfianzas de los jefes paramilitares» hacia la negociación de paz con el gobierno de Uribe, aseguró a radio Caracol. Esta negociación ha permitido la desmovilización de unos 31.000 paramilitares, según cifras oficiales.

Castaño «siempre expresó sus dudas frente al tema del cumplimiento gubernamental a los compromisos. Vicente Castaño encarna en gran medida todas las desconfianzas de los que creen que no se les va a cumplir, que van a ser extraditados, y es muy difícil trabajar contra esa desconfianza», añadió.

Según la Fiscalía, Castaño ordenó en abril de 2004 a su lugarteniente Jesús Ignacio Roldán Pérez (alias 'Monoleche') asesinar a su hermano Carlos, fundador de las AUC, porque habría expresado su intención de entregarse a las autoridades estadounidenses a cambio de dar información sobre narcotráfico.

Hasta ahora se han entregado 24 jefes paramilitares. Se estima que al menos cinco comandantes ultraderechistas pedidos en extradición por Estados Unidos, permanecen fugitivos, entre ellos Castaño. Restrepo pidió a las autoridades del Congreso mediar en la entrega de varios de estos paramilitares prófugos.

'Monoleche', que el viernes confesó ser el asesino de Castaño, se encuentra recluido en un antiguo centro vacacional de la población de La Ceja, cerca de Medellín (400 km al noroeste de Bogotá y capital de Antioquia), donde están concentrados algunos  de los líderes desmovilizados de las AUC.

Con AFP.
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Presidencia de Costa Rica desmiente plan de atentado de las Farc contra Óscar Arias

El diario local Extra publicó una versión según la cual la guerrilla pretendía atentar contra el mandatario de esa nación y su a su ministro de Seguridad, Fernando Berrocal.

"Con base en consultas hechas al Organismo de Investigación Judicial (OIJ) y a la Dirección de Inteligencia y Seguridad (DIS), la Presidencia de la República desmiente que exista una relación entre dos nicaragüenses detenidos la semana anterior y un supuesto complot contra el presidente Arias y otros jerarcas", indicó un comunicado oficial.

"El Ministerio de Seguridad desmintió categóricamente el supuesto complot, toda vez que no se encontró ninguna evidencia en ese sentido", puntualizó el comunicado.

El periódico Extra aseguró que el presidente Arias, el ministro de Seguridad, Fernando Berrocal, y el jefe de la Dirección de Inteligencia y Seguridad, Roberto Solano, "eran los objetivos" de dos nicaragüenses detenidos el pasado viernes en posesión de una carga de municiones para las Farc.

El diario dijo que tras la captura, en una vivienda allanada en la ciudad de Alajuela, 20 km al norte de la capital, se incautó una lista que incluía los nombres de Arias y sus dos colaboradores como supuestos "blancos" de la guerrilla colombiana.

El director del OIJ, Jorge Rojas, declaró a la prensa local que "en ningún momento se ha incautado esa lista" que menciona la publicación, aunque admitió que dos nicaragüenses fueron detenidos cuando transportaban una carga de 6.000 proyectiles para fusiles AK-47.

Según el diario, las Farc también pretenderían liberar al colombiano Héctor Martínez, capturado en Costa Rica hace tres semanas, que estaría involucrado en el asesinato de 47 policías colombianos y la voladura de una iglesia en 2002 en Bojayá  (noroeste de Colombia) en la que murieron 119 personas.

El ministro de la Presidencia y hermano del presidente, Rodrigo Arias, dijo que la noticia "fue una verdadera sorpresa".

"No tengo ningún conocimiento de eso. Conversé con el ministro de Seguridad, Fernando Berrocal, esta mañana (del lunes) y tampoco tiene conocimiento de eso. Pero vamos a investigar", agregó.

"Iban a matar al presidente Arias", tituló este lunes el diario Extra, que no citó sus fuentes.

San José

Con AFP.
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Situación dentro del Ejército comienza a presentar visos preocupantes

29 de Agosto de 2006. Redactor de EL TIEMPO.
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El centro comercial Quinta Avenida amenaza con provocar un colapso vehicular

Editoriales de otras fechas

Por el carácter de la lucha que libra en el país, este es un organismo que, a diferencia de ciertas familias, no puede permitirse impunemente una cantidad ilimitada de 'ovejas negras'.

FF. AA.: algo no anda bien

Cuando aún no termina de enfriarse el escándalo por la masacre de un grupo de élite de la Policía a manos de una patrulla del Ejército, el pasado 22 de mayo, en Jamundí (Valle del Cauca), han estallado dos nuevos incidentes que involucran a los militares en prácticas absolutamente contrarias a las de la institución que representan.

Se trata de dos casos a cual más preocupantes. Uno es el de dos soldados de la IV Brigada que, en días pasados, en Briceño, en el norte de Antioquia, fueron perseguidos y abaleados por gente de la población luego de extorsionar a un apreciado líder de la localidad. El otro caso, aún más comprometedor, es el de un capitán, dos suboficiales y cuatro soldados de la II Brigada y un miembro del DAS, asignados al Gaula del Ejército, que la Fiscalía capturó por presunta responsabilidad en la muerte de seis personas en Atlántico.

Los seis muertos fueron presentados por la Brigada como caídos en una operación de rescate de dos supuestos secuestrados. Sin embargo, hay indicios de que se trataría más bien de un eventual ajuste de cuentas entre presuntos involucrados en una deuda por narcotráfico, en la cual estaría por esclarecerse la participación de los militares. Para colmo, no hay trazas de los dos 'secuestrados', que desaparecieron como por arte de magia.

Mientras el juez del caso Jamundí se ha declarado impedido para continuar con él, pese a que le fue asignado nuevamente, estallan incidentes de esta índole, que producen en la opinión todo tipo de interrogantes.

Por fortuna, en los dos casos que nos ocupan, el alto mando militar fue el primero en reconocer lo sucedido. Y es que no se trata, por supuesto, de denigrar a las Fuerzas Armadas, que cumplen una labor clave en un país como el nuestro, en medio de un conflicto armado de grandes proporciones. Por el contrario -y a diferencia de algunas situaciones anteriores-, fue el propio Ejército el que, adelantándose al posible escándalo por los medios, dio a conocer las graves irregularidades en el caso del supuesto secuestro de la Costa y reconoció que los soldados muertos por la comunidad en Antioquia estaban delinquiendo.

Es la necesaria transparencia que debe exhibir la fuerza pública en sus actuaciones. Pero no debe ocultar que la situación dentro del Ejército comienza a presentar visos preocupantes. Pues algo va de un hecho aislado -una 'manzana podrida', como se la llama en estas situaciones- a la sistemática reiteración de conductas delictivas, muchas de ellas relacionadas con ese cáncer corruptor de la sociedad colombiana que es el narcotráfico.

Se dirá que estos casos son la excepción y nunca la regla. Y ojalá que así sea. Porque este tipo de hechos no puede seguir ocurriendo sin que se produzcan hondas y verdaderas conmociones dentro del estamento militar. Cabe confiar en que el nuevo ministro de Defensa sabrá reconocer la gravedad del fenómeno y comenzará a tomar los correctivos de rigor con la profundidad y energía que evidentemente demanda.

¿Cuántas 'manzanas podridas' hacen falta para afectar todo el barril? Esta es la pregunta de cajón ante la repetición de incidentes que, en otras latitudes, generarían debates de fondo sobre la formación y conducción de las Fuerzas Armadas. Por el carácter de la lucha que libra en el país, este es un organismo que, a diferencia de ciertas familias, no puede permitirse impunemente una cantidad ilimitada de 'ovejas negras'. Si no se le pone el cascabel al gato, pagará un alto precio el prestigio de las Fuerzas Armadas, que siguen siendo la institución más respetada por los colombianos.

editorial@eltiempo.com.co
Economía /

ISA aumentó ganancias en 39 por ciento a 69 millones de dólares

Fuente: EFE   08/29/2006 - 17:06:00

La empresa colombiana Interconexión Eléctrica S.A. (ISA) informó hoy de que ganó entre enero y julio pasados por 167.293 millones de pesos, unos 69 millones de dólares, con un aumento del 39 por ciento frente al período similar del 2005.

La entidad estatal, en un informe de resultados, atribuyó el resultado financiero al buen comportamiento de sus filiales y a menores gastos en impuesto de renta.

Agregó que este resultado superó en 37 por ciento la proyección que tenía la entidad para los primeros siete meses del año, que era de 122.452 millones de pesos.

Según el balance general de ISA, los activos aumentaron un 34 por ciento, desde diciembre del 2005, al totalizar al cierre de julio pasado 6,7 billones de pesos que equivalen a 2.760 millones de dólares.

En junio pasado ISA adquirió de control de la Compañía de Transmisión de Energía Eléctrica Paulista (CTEEP) de Brasil, por 534 millones de dólares.

ISA opera en los mercados de transmisión eléctrica de Bolivia, Ecuador, Perú y varias naciones centroamericanas.

Judiciales /

El gobierno revela lista de extraditables de las AUC

Fuente: Caracol   08/30/2006 - 12:00:00

El gobierno nacional reveló hoy la lista completa de los 24 miembros de las autodefensas solicitados en extradición por los Estados Unidos, de los cuales 16 son desmovilizados y 8 están en las cárceles.

Caracol Radio Conoció que entre los 16 extraditables desmovilizados faltan tres por capturar que son: Vicente Castaño Gil, alias "El Profe", Rodrigo Tovar Pupo, alias "Jorge 40", y Juan Carlos Muñoz Gutiérrez, alias "Caliche".

El gobierno suspendió la orden de extradición a cuatro de los os miembros de las autodefensas por ser miembros negociadores , pero que la podría levantar si incumplen con las exigencias que se hacen en la ley de Justicia y Paz, ellos Son: Salvatore Mancuso Gómez, alias "El Mono", Diego Fernando Murillo Bejarano, Alias "Don Berna", Juan Carlos Sierra Ramírez, alias "El Tuso" y Eduardo Erique Vengoechea Meola, quien se encuentra en la Cárcel.

Los otros desmovilizados que tienen solicitud de extradición de los Estados Unidos son: Hernán Giraldo Serna, alias "El patrón", Miguel Angel Mejía Múnera, alias "El Loco", Ramiro Banoy Ramírez, alias "cuco", Heiner Arias Gómez, alias "Julián", Nodier Giraldo Giraldo, alias "El Cabezón", Edwin Mauricio Gómez Luna, alias "El pobre Mello".

Tambien figuran Víctor Manuel Mejía Múnera, alias "Pablo Mejía", Martín Peñaranda Osorio, alias "El urro", Guillermo Pérez Alzate, alias "Don Pablo", Francisco Javier ZuluagaLindo, alias "Gordo Lindo", y Juan Carlos Muñoz Gutiérrez alias "Caliche".

Entre los solicitados en extradición que están en las cárceles son: Alvaro Antonio Padilla Meléndez , alias "El Topo", Alvaro Padilla Redondo, Fredi Castillo Carrillo, Héctor Ignacio Rodríguez Acevedo, Huber Anibal Gómez Luna, Jhony Cano Correa o Jhon Eidelber Cano Correa y Jhon Alexander Posada Vergara.

El gobierno nacional también publicará la lista de los dos mil 695postulados por la Oficina del Alto Comisionado de Paz, para que reciban los beneficios de la Ley de Justicia y Paz. Estos desmovilizados están comprometidos en delitos de lesa humanidad.

Otra de las listas que dará a conocer a la opinión pública es la que le entregaron las autodefensas al Comisionado de Paz, de los miembros de esta organización que están en las cárceles , y que según ellos, deben ser cobijados también con los beneficios de la ley de Justicia y Paz.

Con esta publicación del gobierno , ahora queda en manos de las Fiscalías y Tribunales de Justicia y Paz , decidir quienes pueden recibir o no los beneficios de la Ley de Justicia y Paz y que tipo de condenas tendrán que pagar.

Judiciales /

Reuters revela carta de Carlos Castaño en la que anunciaba su entrega a los EEUU

Fuente: Reuters   08/30/2006 - 15:23:00

Una misiva del extinto jefe paramilitar, Carlos Castaño, en la que anunció su decisión de entregarse a Estados Unidos, motivó su muerte ante el temor de que delatara actividades de narcotráfico de otros jefes de esos escuadrones, revelaron investigadores.

La misiva a la que obtuvo acceso Reuters y que está en poder de las autoridades que investigan el asesinato, fue enviada el primero de julio del 2003 por Castaño a través del correo electrónico a los demás líderes paramilitares, y en ella dejó claro que no eludiría su extradición a Estados Unidos.

La autenticidad de la carta, una pieza de la investigación, fue certificada por uno de los destinatarios, un paramilitar desmovilizado.

Para esa época Castaño, el histórico fundador de los escuadrones de ultraderecha acusados de masacrar a miles de civiles en medio de su guerra sucia contra la guerrilla izquierdista, estaba solicitado en extradición por el gobierno de Washington, junto con otros dos jefes de esos grupos.

"Mi pedido en extradición no será nunca en ningún caso un obstáculo para el proceso, yo asumo la responsabilidad de mis actos ante la justicia nacional o extranjera y ante ella demostraré mi actitud al margen del narcotráfico y denunciaré la injusticia que conmigo se ha cometido", dijo Castaño.

El líder de las Autodefensas Unidas de Colombia (AUC), muerto en abril del 2004, incluso planteó una entrega colectiva de comandantes paramilitares para que respondieran por las acusaciones de narcotráfico ante Estados Unidos.

"Si algunos lo desean podríamos pensar, al terminar el proceso, en un sometimiento colectivo y concertado con los Estados Unidos ante su Departamento de Justicia, esa será una última y buena opción en su momento. Yo no tengo ningún impedimento para ello y quienes quieran hacerlo están en su derecho", agregó.

De acuerdo con funcionarios a cargo de la investigación del asesinato, que se produjo como parte de un enfrentamiento dentro de los paramilitares, los jefes de esos escuadrones entendieron que Castaño buscaba su entrega a Estados Unidos y que no evadiría su extradición, por lo que acordaron eliminarlo.

Pacto de muerte y silencio

La mayoría de jefes de las AUC pactaron la muerte de Carlos Castaño por el temor de que con su entrega a Washington, delatara actividades de narcotráfico de algunos de ellos, lo que dificultaría la negociación de paz con el gobierno del presidente Alvaro Uribe, según las fuentes.

Durante más de dos años los jefes paramilitares negaron la muerte de Castaño y aseguraron que su desaparición era parte de una estrategia para ocultar su entrega a Estados Unidos.

La negociación de paz que se inició a mediados del 2003, permitió que más de 31.000 combatientes de esos escuadrones entregaran las armas y se reintegraran a la vida civil.

Los paramilitares surgieron en la década de 1980 con el apoyo económico de terratenientes, ganaderos, comerciantes y narcotraficantes perseguidos por la guerrilla.

El sometido paramilitar José Ignacio Roldán, alias "Monoleche", confesó la semana pasada el asesinato de Castaño y anunció que está dispuesto a revelar el sitio en donde enterró su cadáver, lo que esclarecería uno de los crímenes más enigmáticos en medio del conflicto interno de Colombia.

La Fiscalía General de Colombia reveló la semana pasada que el crimen Carlos Castaño fue ordenado por su propio hermano Vicente, que al igual que otros líderes paramilitares, temía ser delatado ante Estados Unidos.

En su carta Castaño tocó cuatro posibles estrategias para que otros jefes paramilitares pudieran evadir la extradición, pero dejó en claro que su decisión era hacer frente a los tribunales de Estados Unidos.

Reuters también conoció otra carta de Castaño, dos semanas antes de su asesinato, en la que reclamaba respeto por su vida a los demás jefes paramilitares.

De acuerdo con familiares de Castaño, para esa época temía ser asesinado por las rivalidades internas y su decisión de entregarse.

"El respeto a la vida entre compañeros es lo mínimo que espera quien ha respetado y defendido la de sus compañeros. Es mi esperanza, nuestra única opción de vida. Solo así podríamos sobrevivir todos", dijo en esa misiva a los paramilitares y al comisionado para la paz, Luis Carlos Restrepo.

Actualidad /

El gobierno aclara que 'Johny Cano' no pertenece a las AUC

Fuente: Caracol   08/31/2006 - 06:48:00

El alto comisionado para la paz, Luis Carlos Restrepo, aseguró que John Eidelber Cano Correa, reconocido narcotraficante del cartel del norte del Valle, no hace parte de las organizaciones de Autodefensas.

En diálogo con Caracol Radio, el comisionado Restrepo aclaró así la polémica de las últimas surgida en torno a que paramilitares estaban reclamando a presos narcotraficantes, como miembros de la organización de las Autodefensas, para beneficiarse de la ley de Justicia y Paz.

El comisionado indicó que alias "Johny Correa" está en la cárcel, no pertenece a las Autodefensas, está requerido en extradición por los Estados Unidos, dentro de la lista de narcotraficantes y no está incluido en el proceso de desmovilización, de cara a los beneficios que ofrece la ley de justicia y paz.

Restrepo manifestó que Cano Correa, quien ha sido señalado como el reemplazo de alias "rasguño", en las estructuras narcotraficantes del norte del Valle, no está en la lista de postulados para recibir los beneficios de Justicia y Paz. Aclaró que el proceso de extradición contra Cano sigue vigente.

"Es un reconocido narcotraficante que está en las cárceles colombianas, y hay un proceso de extradición en marcha", señaló Restrepo.

Según el funcionario, el gobierno no tiene una información confiable sobre la pertenencia de John Cano Correa a las autodefensas, y por eso no está incluido en la lista de desmovilizados.

El comisionado explicó que el desmovilizado jefe paramilitar Hernán Giraldo, insiste en que John Cano Correa es uno de los financiadores de su organización.

Según informes de inteligencia, en el momento de su captura, Cano Correa estaba siendo custodiado por miembros de las autodefensas.

Holguín: "no nos dejaremos meter más goles de los narcos en el proceso con las autodefensas"

El gobierno aseguró que no se dejará meter los dedos en la boca , a propósito del intento de las autodefensas desmovilizadas de incluir en la lista de beneficiados con la ley de justicia y paz , de otro reconocido narcotraficante ...

Se trata de John Eidelber Cano Correa, alias 'Johny Cano',señalado como hombre clave en el cartel del Norte del Valle, en la lista de paramilitares que son solicitados en extradición.

La Dijin capturó a Cano en Caucasia, Antioquia el 29 de Octubre de 2005, sindicado de comercialización de drogas ilícitas, lavado de activos y testaferrato para el jefe del cartel del norte del Valle, Diego León Montoya alias "Don Diego".

Además se conoció que fue el jefe de sicarios de alias "Rasguño", el otro lider de este cartel.

A Cano lo requiere una Corte del Distrito Oriental de Nueva York para que responda por cargos de delitos federales de narcóticos, lavado de dinero y concierto para importar cocaína.

El ministro del Interior y Justicia Carlos Holguín, en diálogo con Caracol Radio, indicó que el gobierno "no se dejará meter mas goles de narcotraficantes puros", pero aclaró que no conoce el caso particular de alias "Johny Cano".

Judiciales /

El presidente Uribe rechaza el vídeo divulgado como prueba de violación

Fuente: Caracol   08/31/2006 - 08:32:00

El presidente de la República, Alvaro Uribe, cuestionó la grabación y posterior publicación de un vídeo, por parte de la policía, en momentos en que se violaba a dos menores de edad, en en departamento de Córdoba.

El jefe de Estado señaló que una cosa es la prueba, porque con ella se permite la captura del agresor, pero "hay que cuidar los sentimientos de las niñas y su intimidad, al igual que la de su familia".

Anunció que hablará con los altos mandos de la Policía sobre este delicado tema, "porque está bien que se recaude la prueba, que se haga valer, que la prueba sirva para llevar al agresor a la cárcel, pero hay que poner cuidado para no incurrir en el error de la publicación, porque la publicación puede ser ofensiva para los niños y sus familias".

"Es una actuación inaceptable": Defensor del Pueblo"

El defensor del Pueblo, Volmar Pérez, calificó como inaceptable la actuación de algunos agentes de policía en el departamento de Córdoba, quienes antes de capturar a un abusador sexual de dos menores de edad, filmaron toda la escena.

El funcionario pidió al director de la policía nacional, general Jorge Daniel Castro, así como a la fiscalía y a la procuraduría, adelantar las investigaciones necesarias contra los uniformados implicados en este hecho.

El funcionario calificó como muy preocupante la situación, porque los agentes esperaron a que se consumara el acto, para capturar al abusador.

Procuraduría investigará a policías que grabaron el abuso sexual de dos menores de edad

El procurador delegado para la policía Nacional, Fernando Britto, anunció una investigación para examinar el comportamiento de los uniformados que grabaron un vídeo, en el que un hombre de 59 años, abusaba sexualmente de dos menores, para ser utilizado como evidencia del delito.

En diálogo con Caracol Radio, Britto se declaró sorprendido por las explicaciones que están dando los policías sobre su actuación en este caso.

"Puede haber una mala interpretación de la flagrancia", señaló el funcionario.

Fernando Britto, señaló que le pedirá explicación al comandante de policía de Córdoba, sobre las razones que tuvo para entregar el vídeo del abuso sexual de las menores, a los medios de comunicación.

Economía /

La gasolina subió 88 pesos en septiembre y es el octavo reajuste del año

Fuente: Caracol   08/31/2006 - 17:31:00

El gobierno volvió a subir los precios de la gasolina. Esta vez el reajuste es de 1.5 por ciento según la resolución expedida por el Ministerio de Minas y Energía. El Acpm también aumentó 88 pesos por galón a partir de este viernes.

Los precios de referencia de la gasolina en las principales ciudades quedan de la siguiente manera: En Bogotá y zonas aledañas cada galón se pagará en septiembre a 6.069 pesos, en Medellin 5.956 pesos, en Cali 6.063 pesos y en Barranquilla 5.801 pesos por galón.

El combustible diessel que mueve el transporte de carga y masivo de pasajeros queda a 4.685tras el alza de 88 pesos decretada por el gobierno.

El alza autorizada para septiembre es la octava del año. Con este reajuste los colombianos quedarán pagando 467 pesos mas por cada galón de gasolina, con respecto a los precios de enero de este año. 

