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En dos años, cayó el ingreso real promedio de los trabajadores colombianos

En 2004 y 2005, los hombres, los profesionales y los trabajadores del agro y la minería fueron los más afectados con esa situación, dada a conocer por el Departamento Nacional de Planeación (DNP).

Los datos del DNP se basan en la encuesta de hogares del Departamento Administrativo Nacional de Estadísticas (Dane), la misma que sirve para medir el desempleo.

La información señala que al final de 2005, el ingreso promedio de los trabajadores de las 13 principales ciudades era de 675.000 pesos, y dos años atrás equivalía a 755.000 pesos, lo cual señala una caída del 10,6 por ciento.

El ingreso real es para lo que alcanza todo el dinero que recibe un trabajador, teniendo en cuenta que los sueldos y demás ingresos pueden subir, pero también suben los precios de las cosas que debe comprar.

Para los hombres, la caída en el ingreso fue de 11,5 por ciento, mientras que para las mujeres fue de 9,5 por ciento.

Al finalizar 2005, en las trece principales ciudades del país el ingreso promedio de los hombres era de 759.000 pesos frente a un ingreso equivalente a 857.000 pesos que tenían dos años antes.

En el caso de las mujeres, en promedio recibían al final de 2005, 577.000 pesos contra el equivalente a 637.000 pesos dos años atrás.

En esos dos años, las mujeres prácticamente no recuperaron nada en su diferencia de ingresos frente a los hombres. Al final de 2005, ganaban el 76 por ciento de lo que ganaban los hombres, mientras que dos años antes ganaban el 74,3 por ciento.

Aunque la caída en el ingreso real promedio de las trabajadoras es ligeramente menor que el de los hombres, ellas sólo son el 46 por ciento de la fuerza laboral, mientras que los hombres son el 54 por ciento restante.

Los trabajadores a quienes aumentó más su poder adquisitivo fue a los de electricidad, gas y agua, cuyos ingresos alcanzaban, luego de dos años, para comprar un 22 por ciento más de bienes y servicios. Sin embargo, sólo uno de cada 200 trabajadores están en esta rama.

En cambio, en donde se ha perdido más poder de compra es en la categoría 'resto', que incluye agro y minería, donde los ingresos se cayeron 31 por ciento. Pero este también es un grupo pequeño, donde sólo están dos de cada cien trabajadores.

Las ramas donde hay más trabajadores son comercio, con 29 de cada cien trabajadores, y servicios comunales, con 22 de cada cien. Los trabajadores del comercio perdieron 1,57 por ciento de su ingreso, mientras que los de servicios comunales perdieron 4,87 por ciento.

Entre los grupos que dan más empleo, en donde hubo mayor pérdida de ingresos fue en servicios financieros, donde laboran 9 de cada 100 trabajadores, quienes perdieron 17,43 por ciento de su ingreso.

Los más educados ahora ganan menos

Quince de cada cien trabajadores colombianos tienen una carrera universitaria, pero este grupo de profesionales es el que ha visto caer más su ingreso real, el cual, según indican los expertos de las entidades oficiales, se les redujo en un 16 por ciento en los últimos dos años.

De otra parte, para quienes tienen un nivel educativo más allá del bachillerato pero que no alcanzan a completar una carrera profesional, el ingreso real se les redujo en un 9,8 por ciento.

Mientras tanto, para las personas que son bachilleres, su nivel de ingresos se redujo en un 3,6 por ciento en términos reales.

Por el contrario, el ingreso aumentó para quienes tienen entre cero y diez años en su nivel de educación.

De acuerdo con los datos del Dane y de Planeación Nacional, el ingreso promedio de los trabajadores profesionales, es decir, con 16 o más años de educación, era al finalizar el año pasado de 1'592.000 pesos. El ingreso promedio de todos los trabajadores corresponde a aquellos que tienen entre 11 y 15 años de educación, es decir, que cuentan con un bachillerato completo y otros estudios, pero sin llegar a completar una carrera profesional.

Judiciales /

Asesinan en Bogotá al profesor Edgar Emiro Fajardo, miembro del Partido Comunista

Fuente: Caracol   09/03/2006 - 18:04:00

Desconocidos asesinaron este fin de semana al profesor de la Universidad Cooperativa y miembro del Partido Comunista Colombiano, Edgar Emiro Fajardo Marulanda, en su residencia.

El crimen, que fue confirmado por la Policía, generó una marcha de protesta que este domingo recorrió varías calles del sector de Chapinero y Teusquillo, en Bogotá.

En medio de la marcha, un hermano del docente afirmó que está seguro de que su asesinato fue planeado por escuadrón de inteligencia de las autoridades, por la profesionalidad, con la que se realizó el crimen.

Militantes del Partido Comunista, familiares y amigos que participaron en la marcha de protesta y aseguran que la muerte del docente tiene móviles políticos.

La marcha se realizó por la carrera trece y terminó en el cementerio central donde se le dio sepultura.

Actualidad /

El gobierno reafirma su disponibilidad a un acuerdo humanitario

Fuente: Caracol   09/04/2006 - 06:39:00

El ministro del Interior Carlos Holguín Sardi, señaló que el gobierno siempre ha estado dispuesto a sostener un encuentro con las Farc, para buscar la firma de un acuerdo humanitario que permita la liberación de los secuestrados, pero dijo que la guerrilla no ha sido clara en su propuesta.

En diálogo con Caracol Radio, Holguín Sardi, señaló que las Farc insisten en el despeje militar de un territorio, pero no hacen referencia a la propuesta hecha en ese sentido por Francia, España y Suiza, países facilitadores de los acercamientos.

El ministro sostuvo que a pesar de las dificultades, con este comunicado, firmado por Iván Márquez, miembro del secretariado de las Farc, "surge una luz de esperanza", ya que por lo menos reconocen que firmarían "con el alma", el acuerdo humanitario.

Nota editorial de las Farc

El guerrillero de las FARC, Iván Márquez desmintió que el gobierno esté dando pasos seguros hacia un acuerdo de intercambio humanitario pero aseguró que la guerrilla está dispuesta a sostener un dialogo directo con el gobierno para destrabar cuanto antes la liberación de los secuestrados.

El pronunciamiento editorial de Iván Márquez está publicado en la página de internet de las FARC y dice que el gobierno debe despejar de tropas el territorio propuesto para el diálogo o pre-dialogo como sugiere el gobierno.

El editorial sostiene que "lo importante es que se de el cara a cara gobierno-FARC para convenir el intercambio humanitario , el cual firmaremos con el alma".

La nota editorial de las FARC , con fecha 28 de agosto de 2006 , está titulada como "Si no es ahora , cuando el canje de prisioneros? La mayoría de los colombianos y la historia misma de este país, lo reclaman".

El texto

El texto completo de la nota de las FARC dice lo siguiente:

"Durante cuatro años el gobierno Uribe sólo ha interpuesto negativas y ultimátum, chantajes y maniobras; y en los últimos días, rodeos. Innecesarios rodeos. Pareciera tener miedo a agarrar el toro por los cuernos. Nadie entiende en las FARC de dónde saca el gobierno que los contactos para el canje avanzan por buen camino, si hasta el día de hoy no se ha producido el primer encuentro directo con las FARC.

"La prensa está filtrando información sobre contactos sigilosos del gobierno con destacadas personalidades de la paz en Palacio y suites exclusivas, pero entre los interlocutores aún no hemos logrado identificar a ninguno de los tres voceros designados por las FARC.

"En nada contribuye engañar a la opinión o ilusionar con fantasías a unos familiares que ya padecen el más duro de los calvarios con el prolongado cautiverio de los suyos.

"Aquí lo más práctico es despejar de tropas el territorio propuesto para el diálogo, o œpre- diálogo�, si ese es el término que complace al gobierno. Lo importante es que se de el cara a cara gobierno-FARC para convenir el intercambio humanitario, el cual firmaremos con el alma. Lo decimos quienes en el pasado reciente liberamos de manera unilateral, 304 militares y policías capturados en combate, sin que tal gesto de magnanimidad produjera en el gobierno la más mínima reciprocidad.

"Queremos que los prisioneros en la montaña y los guerrilleros presos en Colombia y en los Estados Unidos, regresen a la libertad.

"Uribe no puede pretender que en los municipios despejados no haya presencia guerrillera, cuando es la única garantía de seguridad válida para los voceros insurgentes y de repliegue sin sobresaltos de los liberados.

El canje debe ser liberado de ese callejón sin salida de la frustración en que lo tiene recluido el Presidente. Es necesario que los familiares de los prisioneros de ambas partes, y las organizaciones político sociales de Colombia y el mundo, exijan el intercambio, ahora, y el fin de las vacilaciones en el Palacio de Nariño.

"Hay que aprovechar el momento", dice director de "Voz"

El director del semanario Voz, Carlos Lozano, sostuvo que se debe aprovechar el espacio generado entre el gobierno y las Farc, para comenzar diálogos que conduzcan a un intercambio humanitario.

Lozano señaló que el país debe estar moderadamente optimista, porque el planteamiento del "cara a cara", hecho por las Farc, frente a eventuales acercamiento con el gobierno, permiten plantear una reunión "sin mayores dilaciones" entre las partes.

El periodista indicó que incluso está resuelto el carácter de la primera reunión, porque las partes están de acuerdo en que se deben discutir asuntos formales.

Carlos Lozano sostuvo que los municipios de Pradera y Florida, en el Valle del Cauca, deben ser el escenario para los encuentros entre el gobierno y las Farc, por condiciones de seguridad y logísticas.

Actualidad /

Mininterior advierte que Vicente Castaño podría perder beneficios

Fuente: Caracol   09/04/2006 - 07:26:00

El ministro del Interior Carlos Holguín Sardi, advirtió que el desmovilizado jefe paramilitar Vicente Castaño, presunto autor intelectual del asesinato de su hermano,Carlos Castaño, está próximo a perder los beneficios de Justicia y Paz y podría ser capturado con fines de extradición.

Holguín Sardi informó que las autoridades perdieron, desde hace varios dias, toda clase de comunicación que venía sosteniendo con Castaño Gil para su entrega.

El ministro del Interior consideró que Vicente Castaño, tiene aún la posibilidad de ratificar su decisión de acogerse a la Ley de Justicia y Paz, inclusive si es capturado.

Entre tanto Caracol Radio conoció que la entrega de Rodrigo Tovar Pupo, alias "Jorge 40" es inminente y su presentación se hará en un lugar del departamento del Magdalena, para luego ser trasladado al centro de reclusión de la Ceja en Antioquia.

Actualidad /

El gobierno le pide a la Fiscalía que investigue escándalo en el Congreso

Fuente: Caracol   09/03/2006 - 12:10:00

La petición fue formulada por el ministro del Interior, Carlos Holguín Sardi, quien descartó cualquier posibilidad de considerar en el gobierno la disolución del Congreso como consecuencia de los hechos y supuestos sobornos que rodearon la elección de los nuevos magistrados del Consejo Nacional Electoral.

El eventual cierre de las cámaras legislativas fue planteado por el presidente del "Partido de la U", Luis Guillermo Vélez, si se comprueban los hechos de corrupción denunciados entre ellos la supuesta compra de votos.

El ministro Holguín afirmó que la situación expuesta por esa colectividad debe ser motivo de una pronta y rápida investigación por parte de las autoridades competentes, en este caso la Procuraduría; la Fiscalía y la Corte Suprema de Justicia.

El ministro pidió a esos organismos revelar lo más rápido posible los resultados de las investigaciones que adelanten para establecer la responsabilidad personal de los congresistas que resulten comprometidos en los hechos e impartir las sanciones correspondientes.

El jefe de la cartera política insistió en que la responsabilidad y sanción de lo ocurrido en desarrollo de la escogencia de los nuevos magistrados del Consejo Electoral debe recaer solamente en las conductas particulares y no en forma colectiva y menos en una corporación como el Congreso.

"Siendo unas actuaciones individuales, de un determinado número de congresistas y eventualmente de una bancada, la responsabilidad debe recaer en quienes cometieron esos actos. No puede ser toda la corporación", agregó el ministro del Interior.

Dijo que para el gobierno la elección de los magistrados electorales siguen siendo válida mientras no se demuestre por la justicia lo contrario.

"Hay que ver si lo que se dice es cierto con pruebas claras. No creo que sea toda una corporación la que tenga que pagar por la acción o responsabilidad de unos cuantos de sus miembros", puntualizó el jefe de la cartera política.

Actualidad /

Esta semana será demandada la elección del Consejo Nacional Electoral

Fuente: Caracol   09/03/2006 - 18:06:00

Con el respaldo del Partido Conservador, esta semana el Partido de la U presentará una demanda contra la elección del Consejo Nacional Electoral, por considerar que se presentaron irregularidades.

El Presidente del Directorio Nacional Conservador, Julio Manzur, expresó que esa colectividad sin ninguna vacilación respalda al Partido de la U, porque la fórmula que se utilizó para contabilizar los votos del escrutinio no fue la adecuada.

"Tenemos el convencimiento que una vez el Consejo de Estado analice los resultados y haga los cálculos matemáticos, con seguridad habrá otra curul para que el Partido de la U esté representado en el Consejo Nacional Electoral. No se trata de solidaridad sino del compromiso de una convicción absoluta de que las cosas no se hicieron como determina la norma" señaló Manzur.

Mientras tanto, dirigentes del Partido de la U confirmaron que la querella será presentada ante el Consejo de Estado para que esa Corporación explique cuales son los criterios que se deben interpretar sobre la cifra repartidora, a propósito de la elección de los miembros del Consejo Nacional Electoral.

Para el presidente de ese movimiento, senador Luis Guillermo Vélez, por tratarse de la primera vez que el Congreso de la República manejaba ese tema, ni siquiera los delegados de la Registraduría Nacional del Estado Civil estaban preparados para el escrutinio.

"Unos pensaron que debía aplicarse el cuociente electoral, y otros la cifra repartidora en su integridad . El Consejo de Estado debe indicar cual es el criterio a seguir para que no se vuelvan a presentar esos episodios", sostuvo Velez.
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¿PROHIBIDO HACER LA U?

A los del partido de La U solo les indigna el 'voltearepismo' cuando ellos son los afectados

María Jimena Duzán. Columnista de EL TIEMPO.

Cuando ellos son los sonsacadores, ahí el discurso es otro y nadie habla de traer el polígrafo, ni a brujas chocoanas para causarles dolor de barriga a los deslizados.

Polígrafo para el 'voltearepismo'

Hay 'voltearepas de voltearepas'. De manera que ahora sí el partido de la U -el mismo que resultó integrado de buenas a primeras por tránsfugas que en su gran mayoría se le voltearon al Partido Liberal a cambio de una buena tajada burocrática- anda encrespado porque cuatro de sus miembros terminaron volteándose a la hora de elegir los integrantes del Consejo Nacional Electoral.

De manera que ahora sí hay que investigar a fondo el rumor según el cual los volteados habrían vendido su voto, y que esta vez sí hay que recurrir a polígrafos, a huellas dactilares, a la CIA, a la DEA y hasta a una bruja del Chocó. Qué ridículo. Como si el país estuviera ante la primera vez que en el Congreso colombiano se realiza la compraventa de votos.

Como todo esto parece una tomadura de pelo, es bueno hacer ciertas precisiones que no están de más. Es evidente que a los de la U solo los indigna este tipo de episodios cuando ellos son los afectados. No cuando son los sonsacadores. Ahí el discurso es otro y nadie habla de traer el polígrafo, ni a brujas chocoanas para causarles dolor de barriga a los deslizados. ¿O es que acaso alguien de la U protestó o pidió que trajeran a la hechicera con sus pócimas cuando se sonsacaron a los caciques liberales que se convirtieron en tránsfugas de la noche a la mañana por una cuota burocrática en el uribismo?

Tampoco creo que, como lo plantea mi colega D'Artagnan en su columna de ayer, el presidente Uribe sea un mandatario impoluto y el único capaz de salvarnos de esta corrupción política que produjo el deplorable episodio de la zambra en la que se nos descompuso, y de qué manera, doña Dilian.

Probablemente, el senador Gil no sea George Clooney. Ni tenga el mismo tacto ni el mismo lustre que sí poseen muchos jefes de los partidos de la coalición. A lo mejor, aceptémoslo en gracia de discusión, su forma de sonsacar es algo más burda, menos elaborada, porque no fue a Harvard. Pero no creo que haya hecho nada distinto de lo que hizo el gobierno Uribe en el Congreso cuando desplegó su campaña con miras a que se aprobara su 'articulito', en el que se consagraba su reelección.

¿Cuántos fueron en esa ocasión los volteados? ¿Por qué no se habló de hacer ninguna investigación exhaustiva? ¿Cuánto costó la volteada de Yidis? ¿De Teodolindo? ¿Los votos prepago y pospago de los conservadores y liberales tránsfugas?

No obstante, no sería justo reducir el tema de corrupción política a la órbita exclusiva del gobierno del presidente Uribe. En realidad, todos los presidentes colombianos, sobre todo desde el Frente Nacional, han recurrido a este tipo de corrupción como la única forma posible de gobernar.

El presidente Julio César Turbay fue su mayor ideólogo al prometer que su gobierno reduciría la corrupción a sus justas proporciones. Promesa que desafortunadamente no cumplió. Samper llenó de dádivas a Heyne Mogollón, en pleno juicio por el ocho mil. Andrés Pastrana andaba con un computador celosamente manejado por su secretario general y lo mismo sucedió en el gobierno del presidente César Gaviria.

Lo único que tiene de peculiar el presidente Uribe es que, al revés de sus antecesores, a él lo eligieron para lo contrario. Es decir, para acabar con la corrupción y la politiquería. En realidad, la lucha ha sido poca. Bajo esta cruzada, la política en Colombia ha llegado a sus niveles de corrupción más altos. La audacia de Uribe es que nos tiene convencidos a todos de lo contrario.

Nota. Increíble. El famoso coronel Plazas, que comandó el operativo para la retoma del Palacio de Justicia, fue hasta hace poco director de Estupefacientes. Y el coronel Edilberto Sánchez, jefe de inteligencia de la brigada en ese entonces, es director de una cárcel de mujeres en el Tolima. No les ha ido nada mal.

María Jimena Duzán
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RINCÓN CARIBE

Nunca ha sido procedente tomarse en serio los partidos uribistas

Armando Benedetti Jimeno. Columnista de EL TIEMPO.

A los del partido de La U solo les indigna el 'voltearepismo' cuando ellos son los afectados

Es mejor comprar el PC de bajo costo que ofrecen integradores nacionales a adquirir lo pirata

Lea otros columnistas

Apenas cumplen un papel de trámite para nombramientos y salvamento de proyectos de ley a borde de naufragios.

Gaviria y los saltos de trapecio

Teníamos razón: la suerte de la escuálida parte resolutiva del fallo de la Corte Constitucional sobre el aborto corre el riesgo de convertirse en letra muerta. Así lo sugieren, entre muchas otras cosas, las iracundas excomuniones del señor López Trujillo y la morosidad acusada por una clínica del Estado para practicar un procedimiento a una niña violada por su padrastro.

Más peligroso todavía, y mas estúpido, el fallo de un juez de Santa Marta que invoca objeciones imposibles de conciencia para no impedir el nacimiento de una criatura deforme desde el útero de otra adolescente. (¿Qué hizo que perdiéramos el Magdalena para la tolerancia y la inteligencia caribe?) Supongo que si las niñas para quienes la policía de Córdoba organizó una violación con video incluido resultasen también embarazadas nos lloverían otra vez las excomuniones y las estupideces.

Mientras conocemos el texto integral del fallo y las nulidades que caerán sobre él, procede olvidar la semana anterior, que también fue la de la violencia "intrafamiliar" de los Castaño. Por lo pronto, démosle una ojeada al circo de la política, siempre mucho más divertido.

* * * *

Nadie debería sorprenderse de que Germán Vargas haga alianzas con la oposición al Régimen, la coalición uribista pierda representación en el Consejo Electoral, Alas suscriba acuerdos con el Polo (¿Petro, ¿dónde estabas Petro?), Convergencia Democrática seduzca a militantes del partido de la U, y el liberalismo rescate a quienes el uribismo, por supuestos vínculos paramilitares, satanizó, expulsó, reintegró y perdió cada vez a sus filas.

Todo ese enorme despelote estaba prefigurado en el carácter circunstancial y artificioso de los partidos uribistas. Pero más puntualmente estaba anticipado en los acuerdos que Germán Vargas intentó con el Partido Liberal y Convergencia Ciudadana para la elección de mesas directivas del Congreso el 20 de julio último. La única diferencia es que esta vez no fracasó en el intento.

Más cosas pueden predicarse sobre el episodio. Por ejemplo, que es atribuible a que todas esas balbuceantes colectividades políticas se encuentran literalmente acéfalas por urgencias burocráticas. Santos en el Ministerio de Defensa, Carlos Holguín en el del Interior, Óscar Iván Zuluaga en una consejería presidencial, el ex ministro Bautista en el Banco Agrario, etcétera.

Nunca ha sido procedente tomarse en serio los partidos uribistas. Ellos no lo hacen, según queda establecido. Apenas cumplen un papel de trámite para nombramientos y salvamento de proyectos de ley a borde de naufragios. Y, por supuesto, para soportar unas ambiciones presidenciales que nadie aventura cómo podrían materializarse.

La Ley de Bancadas fue siempre una ley sin dientes. Los Estatutos del Partido Liberal, por ejemplo, apenas la mencionan. El Gobierno, los parlamentarios y los partidos procuraron siempre una legislación precaria y difusa, que permitiera a los partidos unos estatutos internos que la hicieran nugatoria. Cualquier parlamentario dispone de la posibilidad de encartar, desarticular y hasta liquidar impunemente a su propio partido. El Partido Liberal parece divertido: eligió más magistrados de los que supuso y metió a los amigos del régimen a un infierno de perplejidades y sindicaciones. Todos creíamos que los liberales cederían a las tentaciones del poder. Fue a la viceversa: los uribistas corrieron a refugiarse en la vieja casona del partido. Y quienes no lo hicieron dilapidaron sus mayorías. Una victoria pírrica, por supuesto, para un partido que no puede darse el lujo de creer que su futuro sea parecerse muy precisamente a su pasado.

No muchos han advertido que sólo Gaviria sigue haciendo política, no obstante la adversidad. Pudo convocar a Germán Vargas, a Simón, bueno, a Simón y lo que sobrevivió del naufragio de Peñalosa y a los dos réprobos ocasionales del uribismo. Los demás, obsedidos por la antipolítica y por sacarse clavos, parecen jugar al suicidio. Al menos eso es lo que sugieren esos saltos de trapecio sin norte, ilusiones ni retorno.

Armando Benedetti Jimeno

Economía /

Retrocede la confianza de los consumidores colombianos

Fuente: Caracol   09/04/2006 - 17:27:00

En julio , los principales indicadores que miden la confianza , condiciones económicas y expectativas inmediatas de los hogares colombianos, se deterioraron significativamente, reveló una encuesta de Fedesarrollo.

El Indice de Confianza del Consumidor registró en julio un indice de 29,8 puntos, inferior al del 34,3 obtenido en junio.

Entre tanto el Indice de Condiciones Económicas disminuyó de un mes a otro de 34,8 a 29,3 puntos mientras que el Indice de Expectativas del Consumidor retrocedió entre junio y julio 3,1 puntos para alcanzar los 30,5 puntos.

No obstante ese fenómeno, la encuesta de Fedesarrollo destacó el hecho de que en julio aumentó el porcentaje de hogares, un 51,69 por ciento de los encuestados, que consideró como un buen momento para comprar carro.

Asi mismo fue un mes en que las familias mostraron su buena disposición para adquirir bienes durables como muebles y electrodomésticos.

Destaca la encuesta también el hecho de que la capacidad de ahorro de los colombianos muestra una tendencia a la recuperación y advierte sobre la creciente percepción que tienen las familias sobre el mayor costo de los créditos en el futuro inmediato.

Para julio la ciudad que mostró un mayor nivel de confianza fue Cali, seguida de Medellín y Bogotá. En Barranquilla el Indice de confianza es el más bajo. 

Judiciales /

Rectoría de la Universidad Pedagógica pide investigar el asesinato del docente Edgar Fajardo

Fuente: Caracol   09/04/2006 - 19:20:00

El rector de la Universidad Pedagógica Nacional, Óscar Armando Ibarra, hizo un llamado a la procuraduría y demás autoridades competentes para que se esclarezca la muerte del profesor Edgar Emiro Fajardo, quien fue asesinado el pasado viernes en su residencia.

El directivo dijo que no tiene dudas de que fue un asesinato político y se opone a que se callen las voces de los académicos utilizando la violencia.

Admitió que el ambiente en la universidad es tenso y que los estudiantes están preocupados por el hecho, a tal punto que hicieron una protesta en la cual hubo enfrentamientos con el escuadrón SMAD de la policía.

Ibarra rechazó el hecho pues asegura que los grupos alzados en armas no pueden vulnerar el derecho a pensar. Así mismo dijo que ya tuvo conversaciones con las autoridades pertinentes a quienes les ha pedido que se encuentre al responsable de los hechos. 

Actualidad /

El Distrito pedirá deportación de extranjeros en tomas de desplazados

Fuente: Caracol   09/05/2006 - 09:24:00

La administración de Luis Eduardo Garzón pidió a extranjería del Das que estudie la situación de un ciudadano español , 2 norteamericanos y un italiano pertenecientes a la Organización No Gubernamental Peace Observatory, por presunta participación en tomas de desplazados en Bogotá.

La revelación la hizo a Caracol Radio el subsecretario de seguridad del Distrito Andrés Restrepo al manifestar que cualquier colombiano que vaya a otro país a alterar el orden público de inmediato es deportado y eso debe suceder con los extranjeros que lo hagan en Colombia después de estudiar individualmente cada situación.

Sostuvo que se van hacer los contactos con la embajada de España para pedir información sobre la actividad de estas personas que fueron retenidas por las autoridades en el intento de toma al matadero distrital.

Gonzalo Valderrama lider de los desplazados dijo a Caracol Radio , que ellos son simples observadores que acompañan la situación difícil de los desplazados.
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Ultimátum a jefes paramilitares que no se han entregado a la justicia, por parte del Gobierno

El vicepresidente, Francisco Santos, advirtió que aquellos que permanezcan fugitivos serán "capturados, extraditados o dados de baja".

También dijo que al Gobierno "se le está acabando la paciencia" y que a los jefes paramilitares pedidos en extradición por Estados Unidos con cargos de narcotráfico, como Vicente Castaño, Hernando Hernández o 'Cuchillo' (Pedro Guerrero) se les está acabando el tiempo.

Según Santos, el gobierno "ha sido generoso" y "ha pagado un costo político inmenso" en la polémica negociación que mantiene desde 2003 con las Autodefensas.

Añadió que los paramilitares no pueden desconocer los alcances de la negociación ni "la generosidad del gobierno de una manera tan flagrante. De parte de aquellos que no han dado un paso de entregarse, esa reciprocidad que tiene que haber en un proceso de paz, no se ha visto".

Hace dos semanas, el Gobierno les ordenó a los ex comandantes de las autodefensas que se concentraran en el centro de reclusión en La Ceja (Antioquia) o en estaciones de policía.

Según el director general de la Policía, general Jorge Daniel Castro, faltan 11 jefes paramilitares por entregarse, para acatar lo convenido en el proceso de paz que los obliga a someterse a la justicia y confesar todos sus delitos para beneficiarse con una ley que les concede penas máximas de hasta ocho años por los crímenes de lesa humanidad que se les atribuyen.

En la primera confesión conocida de los 26 ex paramilitares detenidos, Jesús Ignacio Roldán, alias 'Monoloche', reveló que los propios camaradas de Carlos Castaño lo asesinaron en 2004. Sus restos fueron exhumados el viernes, poniendo fin al misterio de la suerte que tuvo el líder histórico de las llamadas Autodefensas Unidas de Colombia (AUC).

Castaño fue asesinado tras haber propuesto a los jefes paramilitares negociar su entrega a la justicia de los Estados Unidos que los reclama en extradición para juzgarlos por delitos relacionados con el narcotráfico.

Bogotá

Con AP y AFP.- 
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Ultimátum a jefes paramilitares que no se han entregado a la justicia, por parte del Gobierno

Comisionados de Francia, España y Suiza están en el país para efectuar el encuentro, pero "no han podido realizarlo debido a operativos militares".

Así lo explicó Angela Giraldo, responsable de las gestiones de paz en el Valle, quien indicó además que los delegados de los tres países viajaron a Colombia tras la posesión del presidente Álvaro Uribe para un segundo periodo, el 7 de agosto.

Los tres países europeos propusieron en diciembre a Uribe y a las Farc negociar el canje en una zona del departamento del Valle con la presencia de veedores internacionales.

Aunque el gobierno aceptó de inmediato la propuesta, la guerrilla ha dicho que formalmente la desconoce. "Como las Farc dijeron que no habían recibido la propuesta ellos vinieron para certificar que están dispuestos a entregarla en forma directa", explicó Giraldo, quien dijo que no podía precisar la zona donde se haría la reunión.

La funcionaria pidió a las Farc y al gobierno que den las órdenes para que se suspendan las confrontaciones en esas regiones y se permita la reunión.

El lunes, Carlos Lozano, director del semanario comunista Voz y miembro de una comisión civil que promueve el canje, aseguró que los operativos militares en una zona donde se refugia el número dos de las Farc, Raúl Reyes, han frustrado una cita de éste con los delegados europeos para estudiar la propuesta.

El viernes, un alto mando de las Farc, Iván Márquez, pidió al presidente Uribe no dar más "rodeos" y pactar el canje. Pero el ministro del Interior, Carlos Holguín, respondió el lunes acusando a los rebeldes de "no poner la cara" para negociar.

Bogotá

AFP
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Secuestran a una niña en supermercado y piden pago de compras como rescate

La madre de la menor denunció ante la Policía que tuvo que entregar más de un millón y medio de pesos para volver a ver a su pequeña hija.

La mujer fue idenmpliar fuentetificada como Patricia Palacios, según el telenoticiero Caracol.

"Fue cuestión de diez a quince segundos. Yo me distraje mirando unos productos de aseo (en el supermercado) y cuando miré a mi lado, mi hija ya no estaba. Entonces un hombre se me acercó y me dijo que si quería volver a ver a mi hija debía actuar  normalmente y pagar el mercado que ellos habían hecho", indicó.

Tras realizar la compra y entregársela a dos hombres, éstos le indicaron donde encontrar a la niña y escaparon. La pequeña fue encontrada por la madre comiendo helado en otro lugar del mismo supermercado, narró la mujer.

El cuerpo de lucha contra el secuestro de la Policía (Gaula) indicó que esta es una nueva modalidad de secuestro "exprés" y alertó a la población para que tome las precauciones del caso para evitar que se repita.

"Este es el primer caso del cual se tiene conocimiento y ya se iniciaron las investigaciones por parte del Gaula", dijo a Caracol Milena Velásquez, jefe de prevención de ese cuerpo.

Entre enero y julio se registraron en Colombia 145 secuestros, una cifra inferior a los 237 casos denunciados en el mismo lapso de 2005, según cifras del ministerio de Defensa.

Con AFP.

Actualidad /

Redepaz: 17 mil personas murieron en 2005 por armas de fuego

Fuente: Caracol   09/05/2006 - 12:22:00

Durante el lanzamiento de una campaña nacional promoviendo el desarme de la población civil, la organización social Redepaz, reveló que 17 mil personas murieron el año pasado en Colombia, víctimas de armas de fuego y señaló que de esa cifra , solo el 18 por ciento fue producto del conflicto armado.

El presidente de Redepaz, Luis Emil Sanabria, indicó que a pesar de ser una cifra menor a la registrada durante años anteriores, no deja de ser preocupante.

"La cifra actual es igualmente escandalosa, porque seguimos siendo uno de los países con mayores niveles de violencia en el mundo", indicó el líder social.

Según los datos revelados por Redepaz, el 82 por ciento de las muertes por armas de fuego registradas durante el 2005, no estuvieron relacionadas con el conflicto que vive el país, sino con casos de violencia intrafamiliar, accidentes, porte de armas en estado de embriaguez, pandillas juveniles y delincuencia común.

La organización social pidió la aprobación de un proyecto de ley que permita un mayor control sobre las armas, de igual forma, urge al gobierno, para que destruya el armamento entregado por los desmovilizados de las autodefensas.

A través de la campaña contra la posesión de armas por parte de los civiles, Redepaz, con el apoyo de la Agencia española de Cooperación Internacional, busca sensibilizar a la sociedad civil sobre los estragos que causa el porte de armas de fuego.

De acuerdo con las cifras internacionales, anualmente mueren 600 mil personas en el mundo, víctimas de armas cortas o ligeras.
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Denuncian "retención ilegal" de documentalistas extranjeros por parte de la Policía colombiana

El Observatorio de Paz Internacional (IPO) afirma que cuatro activistas de la organización fueron presentados públicamente como organizadores de una protesta de desplazados.

En un comunicado, la organización afirma que la acusación es "falsa y tendenciosa". Los activistas son Marianna Garfi (italiana), Alex Juan Martí (español), y Carmen Rivera y David Pegg (estadounidenses).

El subsecretario de gobierno de la alcaldía de Bogotá, Andrés Restrepo, declaró a Radio Caracol que se buscaría la deportación de los extranjeros, porque estaban ''instigando'' y organizando al grupo de manifestantes.

Nicolás Udugama, un representante de IPO en Bogotá, dijo que fueron invitados a filmar la protesta el lunes pasado por el mismo grupo de desplazados a los que hace año y medio acompañaron para documentar otra manifestación, en la que se tomaron unos predios en el barrio Patio Bonito, del sur de la ciudad.

El vocero de la Policía Metropolitana, Gregorio Pérez, dijo a la agencia AP que los extranjeros estaban entre la toma, con los líderes, y que no fueron capturados ni detenidos, sino "conducidos", porque al español y la (italiana) se les sorprendió bloqueando vías.

Cientos de policías impidieron que los desplazados lograran su cometido de invadir los predios del antiguo matadero de la ciudad y prohibieron a los activistas filmar los choques que brotaron en esa acción, denunció Udugama.

''Nos soltaron después de 12 horas de detención... estábamos observando lo que pasaba, igual que (los canales) RCN y Caracol, filmando y grabando'', expresó Udugama.

El asesor jurídico de la Policía Metropolitana, Miguel Hernández, insistió que ''ellos no fueron retenidos ni detenidos; simplemente, se les pidió la documentación y ellos manifestaron que eran observadores internacionales''. Como no pudieron identificarse como tales, fueron conducidos para verificar su situación migratoria, agregó en diálogo con AP.

La oficina de prensa del Departamento Administrativo de Seguridad (DAS), que controla la inmigración, informó que los activistas ''tienen sus papeles en regla'' y por lo tanto no se los va a expulsar del país, porque no han cometido ningún delito.

Udugama insistió que la detención fue ''un montaje de la policía para desviar la atención de los desplazados y sus problemas'', pues el grupo protestaba porque las autoridades incumplieron las promesas que les hicieron desde la invasión en Patio Bonito.

IPO fue creada en marzo del 2005 en Colombia, tiene programas de apoyo en Italia y Cataluña, España, y acompaña comunidades para enseñarles a hacer documentales y asesorar sus procesos de reivindicación de sus derechos, informó su representante.

El grupo, que también difunde informes a medios de comunicación alternativos e Internet, se financia a través de donaciones privadas y de otras organizaciones no gubernamentales.

BOGOTA

AP.-
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La fachada política y la jugada jurídica de la negociación con los paramilitares

Claudia López. Columnista de EL TIEMPO.

"El Gobierno sabe que el negocio del narcotráfico sigue vivito y creciendo, pero mutando de uniforme y brazalete".

Los decretos para continuar el proceso con los paramilitares

La mala negociación de siempre con la mafia presente

Los decretos que anunció el Gobierno para continuar la negociación con los paramilitares son un nuevo acto de fachada política y jugada jurídica.

Fachada porque pretende continuar dando apariencia de negociación paramilitar a un proceso que cada vez tiene más cara de pacto con la mafia. Y jugada jurídica porque se expiden a sabiendas de que son inconstitucionales.

El Gobierno sabe que los decretos extralimitan funciones del Ejecutivo, suplantan algunas del Congreso y contradicen la sentencia de la Corte Constitucional sobre la Ley de Justicia y Paz.

Sabe perfectamente que por eso los decretos serán demandados y declarados inconstitucionales. Pero sabe también que pasará un tiempo antes de que la jugada jurídica se devele y se declare la inconstitucionalidad. En ese lapso, se hará el que no sabe, beneficiará con esas normas a los 'paramilitares' y cuando se caigan dirá que respeta las decisiones de las cortes, pero que los decretos ya se aplicaron y no se pueden cambiar las reglas de juego, por el principio de favorabilidad.

El Gobierno sabe que la producción y la exportación de coca han crecido en el país a la par con el proceso de negociación con los supuestos paramilitares. Más aún, sabe que se está dando una redistribución de la producción de coca de territorios controlados por la guerrilla a territorios controlados por los paramilitares, y que hay nuevos carteles y frentes donde supuestamente hubo desmovilización.

El Gobierno sabe que varios de los investidos con representación paramilitar son reconocidos, e incluso judicializados, narcotraficantes. Sabe que esos narcotraficantes mataron, entre otros, a Carlos Castaño porque se negaba a aceptar la factura de compraventa de franquicias que negoció su hermano Vicente y otros jefes 'históricos' del paramilitarismo.

El Gobierno sabe que, por todo lo anterior y pese a sus esfuerzos -o quizás precisamente por ellos-, el negocio del narcotráfico sigue vivito y creciendo, pero mutando de uniforme y brazalete.

El Gobierno sabe que los 'desmovilizados' mantienen sus estructuras de poder criminal, mafioso y político, como dan cuenta los medios de comunicación todos los días. Tanto poder mantienen que, por ejemplo, con carro otrora del Presidente y escolta oficial, el 'desmovilizado' alias 'Jorge 40' se fugó y por tres semanas evadió la orden presidencial de recluirse en el centro vacacional de La Ceja, pero disfrutando de la suspensión de sus órdenes de captura. Sin embargo, la periodista Salud Hernández lo encontró tranquilito en su finca de siempre y hasta le cedió una de sus columnas para que volviera a sermonear y amenazar.

Esta no es la primera vez que un gobierno insiste en negociar con la mafia. No es la primera vez que el nudo de la negociación es la extradición. Pero sí es la primera vez que todo se hace por debajo de cuerda y con una sofisticada fachada política y jurídica, que de nada servirá. Ni los paramilitares, ni las víctimas, ni la sociedad tendrán seguridad jurídica ni física por cuenta de este nuevo pacto. El Gobierno parece estar tentando excesivamente el pragmatismo de los gringos y siguiendo con cartilla los pasos que configuran un proceso judicial aparente, figura jurídica que autoriza la intervención futura de la jurisdicción internacional por cuenta de que no hubo justicia real en Colombia. Así que los colombianos tendremos una minitemporada de calma chicha, mientras los criminales disfrutan de su cuarto de hora de protección, para luego seguir siendo perseguidos.

Ese pacto torcido se habría podido enderezar algo si el Gobierno, en vez de burlar, hubiera decidido aplicar la sentencia de la Corte Constitucional. Pero eso no fue lo pactado.

Quizás sí se necesite el detector de mentiras que andan buscando los del partido de la U, pero para usarlo con el propio Gobierno. A ver si al fin sabemos cuál de las versiones que han dado sobre este proceso es la verdadera.

Claudia López

Actualidad /

Arremetida de la oposición a la politica de seguridad democrática y económica del gobierno

Fuente: Caracol   09/06/2006 - 06:57:00

En el primer gran debate de control político a la gestión del gobierno en el Congreso de la República, el Partido Liberal y el Polo Democrático descalificaron el proceso de paz con las autodefensas, los resultados de la seguridad democrática y la política económica.

El senador liberal, Luis Fernando Velasco cuestionó duramente las negociaciones con las autodefensas y puso en duda el proceso de reinserción.

Según el parlamentario, un numeroso grupo de desmovilizados, organizados en más de 40 grupos, habrían regresado a las armas para delinquir.

El ministro de Defensa, Juan Manuel Santos admitió la creciente reaparición de grupos armados ilegales pero señaló que la fuerza pública los combatirá como bandas de delincuencia común.

Los senadores Cecilia López y Camilo Sánchez, del partido liberal, cuestionaron la politica social y económica y sostuvieron que su crecimiento no es sostenible, que el gobierno no aprovechó la buena coyuntura para que la economía creciera más y que el relativo buen momento no es sostenible.

El titular de la cartera de Hacienda, Alberto Carrasquilla afirmó que la economía no esta en riesgo de un estancamiento y rechazó afirmaciones de voceros de la oposición según las cuales el comportamiento de la economía estaría muy influenciado por los dineros del narcotráfico.

La directora de Planeación Nacional, Carolina Rentería dijo que uno de los propósitos del nuevo Plan Nacional de Desarrollo será el de asegurar que la economía crezca en forma sostenida, en los próximos cuatro años, por encima del cuatro por ciento y anunció la intención del gobierno de sacar de la pobreza, mediante la aplicación de un programa especial, a un millón 500 mil colombianos.
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En 78.454 hectáreas disminuyeron cultivos en Colombia, según el Gobierno

El Ministerio de Agricultura informó que la reducción, con relación al 2005, se presentó en cultivos como algodón, arroz, maíz (amarillo y blanco), sorgo y café.

Pese a esta cifra, las áreas de cacao, palma aceitera, banano y papa crecieron en 38.556 hectáreas.

Por producto, estas son algunas cifras reportadas ayer por el Ministerio de Agricultura:

Algodón: el área sembrada será de 59.505 hectáreas, con un decrecimiento de 8,18 por ciento frente al 2005 (64.805), mientras que la producción de fibra caerá 18,66 por ciento.

Arroz: las siembras de arroz paddy presentarán un descenso de 9,88 por ciento, lo que equivale a 368.543 hectáreas en 2006 frente a las 408.953 del 2005. La producción disminuirá en 10,14 por ciento.

Maíz blanco: El área sembrada totalizará 51.159 hectáreas, inferior en 3,74 por ciento al año inmediatamente anterior cuando se cultivaron 53.148 hectáreas.

Maíz amarillo: este año se sembrarán 168.254 hectáreas, cifra inferior a la reportada en 2005 cuando totalizó 180.655 hectáreas.

Sorgo: se reporta una de las mayores caídas por área (19,15 por ciento), pues totalizará 55.270 hectáreas. En igual índice mermará la producción de este producto.

Con igual área a la sembrada en el 2005, es decir, cero crecimiento, el Ministerio reportó los cultivos de yuca industrial (27.317 hectáreas), caña de azúcar (200.218), caña panelera (282.145) y soya (30.800)

Con una tendencia contraria, es decir, aumento en el área sembrada, están los cultivos de cacao, palma aceitera, banano y papa.

De otra parte, el Gobierno espera los resultados del trámite en el Comgreso para el proyecto Agro Ingreso Seguro (AIS) y otro sobre la entrega de tierras de reforma agraria.
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Human Rights Watch objeta predecreto de Ley de Justicia y Paz

Dice que no solo contradice la sentencia de la Corte Constitucional sino que pondría en peligro a los jueces encargados y socavaría los derechos de las víctimas.

La posición de la ONG Human Rights Watch (HRW) está contenida en carta enviada al presidente Álvaro Uribe y obtenida por este diario.

En una misiva muy puntual, HRW quiso responder al llamado del Gobierno para que se presentaran recomendaciones al borrador del decreto.

Según la Casa de Nariño, muy pocas personas respondieron. Estas son algunas de las observaciones de HRW.

'Limita capacidad de los Fiscales'

Las 36 horas para elevar los cargos una vez un 'para' confiesa un crimen grave atentan contra un concepto básico de la sentencia de la Corte. Para que Colombia cumpla con obligaciones constitucionales e internacionales en la investigación de crímenes severos, los fiscales están obligados a seguir un "programa metodológico de investigación", de acuerdo con el Código de Procedimiento Criminal, antes de poder formular los cargos. Algo imposible en ese corto lapso.

'Se incrementa el riesgo para los Jueces'

En el decreto se establece que serán los jueces los que determinen que proporción de sus bienes "legales" se les permitirá retener a los líderes 'paras' para que puedan "vivir adecuadamente" y reinsertarse en la sociedad.

Según la ONG, no existe un parámetro que regule esta decisión (cuánto se necesita para vivir adecuadamente) lo que podrá conducir a amenazas y corrupción. HRW pide que esto sea eliminado del decreto y se reemplace por los beneficios económicos y educativos que se ofrece a quienes se desmovilizan bajo la ley 782, como es el caso de la tropa paramilitar.

El decreto también establece que será el juez el que determine si a un paramilitar se le revocan los términos de sentencia reducida en caso de cometer un nuevo crimen o surja otro que no haya confesado, pero no establece guías o criterios. Y eso podría ponerlos en peligro o sentirse presionados a la hora de tomar la decisión.

Para la ONG, el decreto debe establecer la revocatoria inmediata de los beneficios cuando se trate de un crimen grave tales como los de lesa humanidad.

'Suaviza las sanciones'

De acuerdo con la ONG, la Corte Constitucional consideró incons- titucional el artículo 31 de la Ley de Justicia y Paz (975) que permitía descontar el tiempo de reclusión en las zonas de concentración de la sentencia contra un individuo, pues eso se podía considerar como una "sanción efectiva".

Así mismo, la Corte aceptó el artículo 30, que permite al Gobierno determinar en qué centros de detención pagarían la sentencia los paramilitares, pero solo bajo el supuesto que dichos centros operarían bajo las normas legales que rigen los penales exis- tentes.

Según HRW, el decreto del Gobierno revive el artículo 31, pues permite contabilizar como tiempo servido los meses que los 'paras' permanecieron en las zonas de concentración antes de que se produjera la sentencia de la Corte.

 Además, el decreto "suaviza las sanciones", pues permite la transferencia de los 'paras' a "colonias agrícolas", una vez completada la mitad de la pena. Peor aún, dice la ONG, les permite recluirse en estas colonias aún antes de que sean condenados y contabilizar el tiempo como parte de la sentencia.

"Esto quiere dice que, dependiendo de cuánto tiempo permanezcan en estos establecimientos, los 'paras' podrían evitar, del todo, su reclusión en una prisión".

Para la ONG, además, el decreto distorsiosiona la misma Ley cuando anota que comienza a regir desde que los jefes 'paras' optan por desmoviliarse -antes de la sentencia de la Corte-, y no cuando se activa formalmente, es decir cuando el Gobierno remite a la Fiscalía la lista de quienes desean los beneficios.

SERGIO GÓMESZ MASERI

CORRESPONSAL DE EL TIEMPO

WASHINGTON
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Sin IVA del 10% no habría devolución del impuesto, dice el Minhacienda

Fuente: Caracol   09/06/2006 - 16:42:00

El gobierno dijo estar dispuesto a revisar y modificar su propuesta relacionada con el tributo de renta sobre los ingresos laborales y señaló que si la proyectada tarifa diferencial del IVA del diez para la mayor parte de bienes y servicios de la canasta familiar es reducida, no habría devolución del impuesto.

El recambio en la fórmula de las tarifas de renta sobre los salarios tendría el doble propósito de aliviar la carga impositiva a los trabajadores y sacar a los asalariados de la obligación de declarar.

Pero en compensación, se insistiría en la eliminación de algunas exenciones de carácter laboral, explicó el director de la Dian, Oscar Franco en un seminario sobre la reforma tributaria organizado por la Fundación Buen Gobierno.

En el evento el ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla, precisó que el gobierno no hará, de momento, una propuesta adicional a las ya realizadas ni presentará un pliego de modificaciones al proyecto radicado en el Congreso.

Dijo que los cambios a la iniciativa se darán con la presentación de la ponencia y en el curso del debate a la iniciativa en el Congreso.

El ministro señaló que si eventualmente se reduce la tarifa del diez por ciento que propuso el gobierno para la mayor parte de los bienes y servicios de la canasta familiar, sería preferible dejar las cosas como están porque el Estado resultaría devolviendo más de lo que recibe.

El titular de la cartera de Hacienda insistió en la propuesta del gobierno de eliminar las exenciones tributarias a las cuentas AFC o de fomento a la construcción y a los ahorros que se realicen en los fondos privados de pensiones. En su opinión, no dieron los resultados que se esperaban.

Según la Dian, los beneficios fiscales a las 37 mil cuentas AFC, le cuestan fiscalmente al Estado, por año, 75 mil millones de pesos.

Economía /

El gobierno tiene presupuestados 200 mil millones para liquidar al Seguro

Fuente: Caracol   09/06/2006 - 16:37:00

Un documento del Ministerio de Hacienda revela que el gobierno ya programó para el próximo año una partida de 200 mil millones de pesos, que serán destinados principalmente al pago de prestaciones sociales e indemnizaciones de los 3 mil trabajadores de la EPS del Seguro Social.

El informe que fue enviado a la Secretaría General de la Comisión cuarta de la Cámara de Representantes, también dice que las seis Empresas Sociales del Estado (ESE) que funcionan actualmente no se liquidarán, pero serán sometidas a un riguroso proceso de reestructuración.

En las ESE laboran 11 mil personas y son las encargas de la prestación de los servicios de salud a los pacientes del Seguro.

En el debate al Seguro en la Cámara de Representantes, el ministro de la Protección Social, Diego Palacios Betancourt, insistió en la necesidad de liquidar la entidad.

Sin embargo, no dijo cuál es el esquema que se piensa aplicar para garantizar el aseguramiento público.

Por su parte Saúl Peña, presidente del sindicato de Trabajadores del Seguro, le pidió al gobierno que defina lo antes posible cuál va a ser el futuro de la empresa.

"Esta incertidumbre está ocasionado un pánico económico entre los proveedores, y ha provocado la desafiliación de usuarios", dijo.

En el mismo sentido se pronunció la presidenta de la comisión séptima de la Cámara, Liliana Rendón, para quien "es necesario que el gobierno socialice más el tema de la liquidación y haga claridad sobre este proceso".

El contralor general, Julio César Turbay, dijo que "si bien es necesario transformar al Seguro, el problema de la entidad no se soluciona liquidándola y cambiándole la razón social".

Economía /

Preocupación en el gobierno por informe del BM sobre condiciones para hacer negocios en Colombia

Fuente: Caracol   09/06/2006 - 16:43:00

El ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla dijo estar muy triste y preocupado por los resultados que arrojó un informe de esa institución y de la Corporación Financiera Internacional que relegaron a Colombia a lugares intermedios para crear empresa o hacer negocios.

"Me puse muy triste con el informe pero creo que nos lo merecemos en el sentido tributario", dijo el ministro.

Para el funcionario, el informe de los dos organismos, en que colocan a Colombia en el puesto 79 entre 175 países, se debe interpretar como un nuevo llamado de atención por la pérdida de competitividad del país.

Dijo que esa situación es atribuida, fundamentalmente, al complejo estatuto tributario que dificulta la labor de la administración pública y el cumplimiento de las obligaciones fiscales de las empresas..

Pero ademas de eso, agregó el ministro, se tienen en Colombia unas tarifas que castigan fuertemente la inversión.

" Creo que tienen razón y ese el principal motivo para que este nuevo estatuto, el de reforma tributaria", sea acogido, subrayó el ministro.

Judiciales /

El "ex comandante uno" le regaló a Uribe una gorra de ex combatiente

Fuente: Caracol   09/06/2006 - 16:45:00

El ex guerrillero del M-19 Rosemberg Pabón se posesionó como director del Departamento Administrativo para la Economía Solidaria (Dansocial).

Durante el juramento, ante el presidente Alvaro Uribe, el famoso ex comandante uno de la toma a la embajada dominicana le regaló al mandatario una gorra que usó como guerrillero, y explicó que lo hizo "como gesto de reconciliación nacional".

"Tenía una gorra de mi vida en la guerra y en la paz , y quise hacer un acto de reconciliación nacional. Eso nace de mi corazón, yo quería entregársela al presidente para que el mundo entero sepa que sí podemos trabajar unidos", afirmó Pabón.

Agregó que uno de sus propósitos al frente de Dansocial es ayudarle al sector cooperativo y al sector solidario para impulsar vivienda, educación, salud y pensiones solidarias.

 eltiempo.com / economia
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Cifras sobre ingresos de los trabajadores estaban erradas, reconoce Planeación Nacional

Subdirector de Planeación Nacional explica cifras de crecimiento económico

Entre marzo del 2003 y el mismo mes de este año ha habido un incremento del 8 por ciento, dijo el subdirector de la entidad, Mauricio Santamaría.

El funcionario aclaró que las cifras que daban cuenta de una reducción de los ingresos de los trabajadores en un 5 por ciento en promedio, estaban equivocadas.

"Hubo un error en la producción de las cifras, que estaban colgadas hace mucho tiempo (en la página en Internet de la institución, www.dnp.gov.co)", dijo Santamaría.

De acuerdo con esos datos, los ingresos laborales cayeron 5,02 por ciento en los últimos dos años. La disminución para las mujeres fue del 5,88 por ciento, mientras los hombres estuvo en 4,37.

Según Santamaría, los ingreos han crecido aproximadamente en un 8 por ciento en el período. El crecimiento para las mujeres ha sido de 7,5, mientras que para los hombres está en 8,5.

Precisó que los ingresos de los trabajadores con menores niveles educativos han sido mayores. Para los empleados que tienen altos niveles educativos, el incremento fue menor.

Por sectores económicos, dice Santamaría hay crecimiento en todos los sectores, menos en los de comercio y construcción.

eltiempo.com

Actualidad /

Colombia expresa preocupación por integrante de las Farc en fiesta comunista en Portugal

Fuente: Caracol   09/07/2006 - 07:37:00

El embajador de Colombia en Portugal, Plinio Apuleyo Mendoza enviará una carta al gobierno portugués, expresando su preocupación por la presencia de un integrante de las Farc, en la fiesta anual del partido comunista de ese país.

El diplomático sostuvo en diálogo con Caracol Radio, que varios periodistas que asistieron a la reunión, lo llamaron para contarle que un presunto miembro de las Farc estuvo repartiendo el periódico "Resistencia", órgano de divulgación de ese grupo armado ilegal.

Apuleyo Mendoza señaló que "incluso los periodistas comentaron que los miembros del partido comunista portugués hicieron una abierta defensa de las Farc, haciendo referencia a su lucha de más de 40 años en Colombia"

El embajador en Portugal enviará una carta al ministro de Asuntos Exteriores, Luis Amado, para recordarle que las Farc están incluidas en la lista de grupos terroristas de la Unión Europea, y como tal, no pueden hacer apariciones públicas y abiertas.

"No deben olvidar que las Farc asesinan, secuestran y ocasionan destrucción en Colombia", expresó el diplomático y periodista.

 eltiempo.com / conflicto
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Colombia está en contra de defensores de derechos humanos, denuncia Amnistía Internacional

Según la organización, hay una "estrategia coordinada" para frenar la labor y desacreditar el trabajo de estos activistas, para crear un clima de terror y disuadirlos de su actividad.

Las declaraciones fueron realizadas por Esteban Beltrán, director de Amnistía Internacional (AI) en España, quien pidió al gobierno de Álvaro Uribe hacer público su "firme apoyo" a la de los defensores de los derechos humanos.

Durante la presentación de un informe titulado 'Temor e intimidación: los peligros del trabajo por la defensa de los derechos humanos', Beltrán aseguró que "hay pruebas sobre declaraciones al más alto nivel del Estado y de las Fuerzas Armadas contra los defensores, tildándolos de subversivos al servicio de la guerrilla".

"Ese tipo de declaraciones menoscaba el trabajo (de los defensores de derechos humanos) y puede dar lugar a que las fuerzas de seguridad ataquen a defensores y líderes comunitarios", denuncia el informe, que cita ejemplos de hostigamiento, amenazas de muerte, investigaciones criminales montadas, testigos pagados, cargos penales sin fundamentos, listas negras y asesinatos, obtenidos en investigaciones que la entidad ha realizado en Colombia durante los últimos cuatro años.

"Más de 10 organizaciones colombianas de derechos humanos tienen medidas de protección para desarrollar su tarea", denunció Luz Marina Monzón, miembro de la Comisión Colombiana de Juristas. Aseguró que debido a una "política institucional de impunidad (...), ninguno de los casos de agresiones en contra de defensores de los derechos humanos ha conseguido sanciones efectivas de los responsables involucrados".

La gran mayoría de las amenazas y atentados son obra, al parecer, de las fuerzas de seguridad y sus aliados paramilitares, pero también de miembros de la guerrilla de izquierda, precisó Beltrán, quien además afirmó que todas se desarrollan en un marco legal de la mal llamada ley de Justicia y Paz.

Beltrán admitió que las conversaciones que ha mantenido con el gobierno español durante esto cuatro años han tenido escaso éxito ante las autoridades de Colombia, donde según AI, en los últimos 20 años, el conflicto armado ha causado la muerte de unas 70.000 personas, en su mayoría civiles, y el desplazamiento interno de más de tres millones de personas.

Madrid

Con AFP.-

Duros cuestionamientos a acto de entrega de Jorge 40
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Duros cuestionamientos a acto de entrega de Jorge 40

"Parecían viejos compadres": Petro

- El vocero de la bancada del Polo Democrático

Alternativo llamó la atención sobre la actitud

adoptada por las autoridades durante la entrega del

jefe paramilitar. 

  "Si las cosas siguen así, los jefes paramilitares

van a terminar asesinados por ellos mismos,

extraditados o juzgados por la Corte Penal

Internacional tal como ocurrió en el Congo Belga o con

las dictaduras del Cono Sur".

Oficina de Prensa 

Miércoles 6 de septiembre de 2006

Bogotá-. Un duro cuestionamiento hizo el vocero de la

bancada del Polo Democrático Alternativo en el Senado,

Gustavo Petro, a la actitud que tomaron los

presidentes del Senado, Dilian Francisca Toro, y de la

Cámara, Alfredo Cuello Baute, durante la entrega de

Rodrigo Tovar Pupo, alias Jorge 40, en inmediaciones

de Valledupar el pasado fin de semana.

Para Gustavo Petro, uno de los más fuertes detractores

del proceso de negociación que ha realizado el

gobierno Uribe con los grupos paramilitares, lo que

ocurrió en el corregimiento La Mesa, ubicado a 20

minutos de la capital del Cesar, no es entendible.

"No entiendo cómo los presidentes de las máximas

corporaciones de la rama legislativa, los encargados

de hacer las leyes, se abracen, sonrían y hagan una

fiesta con una de las personas que más infringe la ley

como lo es Jorge 40", dijo Petro Urrego, refiriéndose

al acto en el cual el líder paramilitar fue ovacionado

como un héroe y no recibido como el delincuente que

es.

Para el senador del Polo Democrático Alternativo la

actitud que asumió el comandante de la Policía de ese

departamento, el coronel Luis Javier Velásquez, lo

dejó perplejo. "Parecían viejos compadres y no

enemigos de una guerra", dijo.

Petro también cuestionó la actitud del gobierno al

permitir que Tovar Pupo escogiera quedarse en ese

corregimiento y no ser recluido en La Ceja (Antioquia)

al igual que el resto de los jefes paramilitares. Para

él existe una explicación: "Hay una guerra entre los

que están en La Ceja y Jorge 40 por el control de las

rutas del narcotráfico".

El senador aseguró que este proceso fracasará pues "el

gobierno siempre cede ante las condiciones de los

paras, ellos deciden si cuentan o no la verdad de sus

delitos, si devuelven los bienes obtenidos de manera

ilícita y hasta el lugar en donde pasarán su corto

tiempo de reclusión".

El vocero de la bancada en el Senado también explicó

por qué es que el gobierno accede a todo lo que piden

los paras: "Para que no se revele la verdad de las

relaciones entre las redes de mafiosos y la clase

política".

Según Petro si las cosas se siguen manejando de esta

manera, el proceso de desmovilización no va a servir

para nada pues "los jefes paramilitares van a terminar

asesinados por ellos mismos, extraditados o juzgados

por la Corte Penal Internacional tal como ocurrió en

el Congo Belga o con las dictaduras del Cono Sur".

Actualidad /

Seis millones y medio de trabajadores independientes ganan menos de un salario mínimo, dice la U. Nacional

Fuente: Caracol   09/07/2006 - 15:20:00

De los 18 millones de trabajadores que hay en el país, la tercera parte gana menos de un salario mínimo, según se desprende de un estudio que adelanta el Centro de Investigación para el Desarrollo de la Universidad Nacional.

El estudio revela que 10 millones de colombianos se dedican a trabajos independientes, y de ellos 2 millones trabajan o en empleos domésticos o familiares. Los empleados familiares, según Ricardo Bonilla, autor de la investigación, no ganan dinero, pero sí cuentan en la reducción de las cifras de desempleo del país.

En la indigencia

El estudio evidenció que una familia de cuatro personas vive en condiciones de indigencia cuando uno de sus integrantes gana un salario mínimo mensual legal.

Sin embargo, los trabajadores independientes que no ganan ni un salario mínimo, no tienen para mantener a una familia de cuatro personas y resulta necesario que otro integrante de la familia trabaje para alcanzar, al menos, el índice de indigencia.

El estudio concluye que se ha incrementado la actividad independiente o el auto empleo, lo que ha generado que los ingresos totales de los colombianos se hayan disminuido en los últimos años.

  Actualidad /

  Uribe reconoce no tener claridad sobre la participación de militares en atentados de Bogotá 

  Fuente: Caracol   09/09/2006 - 12:46:00 

El presidente Alvaro Uribe Vélez, aseguró que no tiene claridad aún sobre la participación de militares en lo que se ha denominado el montaje de actos terroristas previos a la posesión presidencial , en la capital del país.

 Por tal motivo el primer mandatario dijo que no se atreve a llamar, todavía, a ningún oficial a calificar servicios hasta que se haya avanzado en las investigaciones.

 Uribe, al iniciar un consejo comunal de gobierno en Medellín , recomendó actuar con mucha prudencia en este caso , porque , insistió no hay claridad total sobre los hechos.

 Sigue el Consejo

 El presidente Alvaro Uribe Vélez anunció que este sábado y domingo , seguirá el consejo extraordinario de seguridad en la Casa de Nariño , para avanzar en el análisis de la situación.

 El Consejo de seguridad se inició este viernes a las 2 de la tarde y 7 horas más tarde , se levantó sin el anuncio de medidas adoptadas.

 Uribe Vélez confió en que este domingo en horas de la noche , pueda dirigirse al país , para dar una explicación , al menos parcial , de lo ocurrido.

  Actualidad /

  Sigue consejo de seguridad en Casa de Nariño por escándalo militar 

  Fuente: Caracol   09/10/2006 - 07:09:00 

Para esta noche, después de una serie de consultas y análisis de la situación, se espera la anunciada alocución del presidente Álvaro Uribe, sobre la supuesta participación de militares en la preparación de atentados terroristas en Bogotá en días previos al 7 de agosto.

 Tras declararse consternado, el presidente Uribe dijo en Medellín que hoy continuará el Consejo de Seguridad en el que se analiza el caso que involucra a miembros de la Brigada 13 en un atentado con carro bomba que mató a una persona en Bogotá y la supuesta preparación de otros ataques.

 El mandatario advirtió que la Fiscalía carece de toda la claridad y pruebas para procesar judicialmente a los militares.

 Anunció para la noche del domingo una alocución nacional en la que espera poder explicarle al país la realizad del nuevo escándalo en el Ejército.

 Uribe insistió en que el gobierno no ha tenido ninguna consideración para hacer cumplir la ley, y que en forma constante ha sido señalado como el presidente que más ha llamado a calificar servicios a numerosos oficiales.

  Judiciales /

  Asegurados siete militares y detectives del DAS por supuesto rescate 

  Fuente: Caracol   09/08/2006 - 19:26:00 

 La Fiscalía General profirió medida de aseguramiento, detención preventiva, en contra de siete militares y un detective del DAS, involucrados en los homicidios de seis personas durante el operativo de rescate de un supuesto plagio. 

 Los hechos ocurrieron el 14 de agosto último en Puerto Velero, Barranquilla, donde perdieron la vida por el accionar violento de la patrulla del Gaula, 6 personas.

 Los afectados con la decisión judicial adoptada por un fiscal de la Unidad Nacional de Derechos Humanos y DIH, son el capitán Geovanny Pérez Delgado; los sargentos Elkin Alberto Pulgarín Girón y Gerson Alberto Gálvis Calderón, los soldados Víctor Raúl López Bueno, Aquilino Cervantes Sosa, Alfredo Lara Beleño y Luis Fernando Méndez Cervera y el detective Cristian Eliseo Valencia Barco.

 Todos son sindicados, que están privados de la libertad, son presuntos responsables de los delitos de homicidio agravado, concierto para delinquir, secuestro extorsivo y empleo ilegal de la fuerza pública.

  Judiciales /

  Expertos proponen aumentar control de recompensas a informantes para evitar corrupción 

  Fuente: Caracol   09/10/2006 - 13:51:00 

Los llamados gastos reservados y el pago de recompensas a informantes de la fuerza pública, se han convertido en un foco de corrupción por lo que es urgente una revisión a los controles internos y reforzar la contrainteligencia, aseguran analistas expertos en el tema.

 Advierten que en el caso del Ejército Nacional es necesaria una reingeniería de los procesos internos de la institución para evitar situaciones como las de Bogotá, con el presunto montaje de atentados; Barranquilla y un falso operativo del GAULA y Jamundí, caso que la Fiscalía calificó como un "mandado que un grupo de militares le hicieron al narcotráfico".

 La ex ministra de defensa, Marta Lucía Ramírez, asegura que el gobierno debe incrementar los sistemas de control a los gastos que las fuerzas utilizan para tareas de inteligencia o pagos de recompensas a través de la contrainteligencia.

 "Hay que reforzar los controles internos. Que el ministro de defensa conozca los informes de los inspectores de cada una de las fuerzas", anotó.

 Sobre las recompensas a informantes colaboradores de la fuerza pública, la ex ministra dijo que hay que mantenerlas pero con controles para evitar tentaciones.

 "Inclusive determinados montos de recompensas deberían estar condicionados a una autorización del ministro de defensa, la Fiscalía o el comandante de las Fuerzas Militares", señaló Ramirez.

 Por su parte el ex procurador general de la Nación, Jaime Bernal Cuellar, opina que los gastos reservados deberían ser vigilados por organismos de control como la Contraloría o la Procuraduría.

 Para Bernal "se debería cortar con las recompensas porque se han convertido en un foco de corrupción".

 El representante a la Cámara, Efrén Hernández, ponente de la Ley de Gastos Reservados, coincide en que los organismos de seguridad del Estado necesitan cuento antes una reglamentación para el manejo de los recursos discrecionales de cada entidad.

 "Se debe determinar el marco jurídico para definir claramente cuales son las actividades que son objeto exclusivo de los gastos reservados y evitar desviaciones", aseguró.

 El senador José Clopatofsky, dijo que promoverá un debate para esta semana en la Comisión Segunda del Senado, el que se analizará lo que está pasando en las fuerzas militares y el control a los gastos confidenciales de las instituciones de seguridad.

  Economía /

  Sin IVA 37 productos de la canasta familiar 

  Fuente: Caracol   09/08/2006 - 17:06:00 

Sustanciales modificaciones al proyecto de reforma tributaria relacionados con el IVA, con la prometida devolución de este gravamen a los sectores de más bajos ingresos y con el tratamiento tributario que se dará a las rentas laborales, acordaron el gobierno y los ponentes uribistas de la iniciativa.

 Treinta y siete productos básicos de la canasta familiar no serán gravados con el IVA del diez por ciento que propuso el Ministerio de Hacienda.

 Ellos son carne de res, leche, arroz, pollo, papa, pan, huevos, plátano, frutas frescas, servicios relacionados con esta clase de productos, textos, frijol, panela, hortalizas, pescado de mar, queso cebolla, tomate, arveja, cerdo, yuca, naranja, juegos de azar, cuadernos, zanahorias, periódicos, mora, otros tubérculos, banano, sal, tomate de árbol, agua envasada, insecticidas, libros, anteojos, porte de cartas y revistas.

 Según explicaron el ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla y el senador Luis Guillermo Vélez, a cambio de esta "concesión" del gobierno, no habrá devolución del IVA para los estratos uno y dos del Sisben, como se había propuesto. 

 El Ministerio de Hacienda había presupuestado un billón 200 mil millones de pesos para la devolución anual del IVA a cinco millones de familias. Este cambio supone también ajustes al proyecto general de presupuesto para el 2007. 

 El ministro de Hacienda informó que existe un principio de acuerdo para modificar la propuesta del relacionada con el tratamiento tributario que se dará a las rentas laborales. Se modificará la tabla sugerida con tarifas del 15, 25 y 34 por ciento de tal manera que los ingresos laborales sigan pagando lo mismo que lo vienen haciendo hasta ahora.

 Definitivamente desaparece la exención del 25 por ciento a los salarios y también las deducciones por gastos en salud, educación y vivienda, incluyendo los beneficios por las llamadas cuentas AFC.

 Con las modificaciones, la canasta familiar quedaría gravada con IVA en un sesenta por ciento, en lugar del 72 propuesto.

 El ministro Carrasquilla explicó que los cambios al proyecto se harán en la ponencia. No habrá pliego de modificaciones.

  Economía /

  El gobierno se compromete a reducir la pobreza al 39 por ciento 

  Fuente: Caracol   09/08/2006 - 12:14:00 

El Departamento Nacional de Planeación reveló los principales compromisos sociales y económicos que asumirá el gobierno del presidente Alvaro Uribe con el nuevo Plan de Desarrollo para el periodo 2006-2010 que fundamentalmente estarán enfocados en mejorar la calidad de vida de los colombianos.

 Carolina Rentería, directora del organismo, informó que uno de los propósitos fundamentales será reducir en al menos 10 puntos porcentuales el índice de pobreza de la población y en más de cuatro puntos y medio porcentuales, la indigencia en que vive una parte importante de los habitantes del país.

 El indice de pobreza, que hoy se encuentra en el 49,2 por ciento y afecta a 21 millones de colombianos, bajaría hacia el 2010 al 39 por ciento.

 El indice de indigencia, en la que sobreviven seis millones 600 mil personas, un 14,7 por ciento de la población, se reduciría al diez por ciento.

 La directora de Planeación indicó que uno de los programas fundamentales para cumplir con esos propósitos será el sacar de la pobreza extrema a un millón 500 mil colombianos, buena parte de ellos ancianos, a quienes se les vinculará al Programa Familias en Acción.

 En materia económica, la meta del Plan Nacional de Desarrollo, que contemplaría inversiones sociales entre los 180 a 200 billones de pesos en el cuatrienio, se propone asegurar las condiciones para que la economía crezca a una tasa sostenida en el cuatrienio por encima del cinco por ciento.

 Planeación informó que la desaceleración de la economía en el segundo trimestre de este año no fue tan marcado como inicialmente se había indicado y estimó entre un 4,4 a un 4,6 por ciento el comportamiento del PIB para ese periodo. El Banco de la República lo había proyectado en un 3,7 por ciento.

  Actualidad /

  Uribe asegura que no hay pruebas que involucren a militares en la preparación de falsos atentados 

  Fuente: EFE   09/10/2006 - 21:26:00 

El presidente de la República Álvaro Uribe, dijo que las investigaciones pre eliminares indican que todavía no hay pruebas que comprometan a oficiales del Ejército en la participación de falsos atentados, previos a la posesión del 7 de agosto.

 En una alocución radio-televisada, el gobernante intervino por 35 minutos para explicar que por ahora, no llamará a calificar servicios a ningún general de la República porque no hay evidencia sobre responsabilidad política de la cúpula militar en este hecho.

 Uribe señaló que se va a investigar la filtración de la investigación que adelanta la Fiscalía y calificó como muy grave que los medios de comunicación presionaran a funcionarios para obtener información, afectando el curso normal de la misma.

 Manifestó su preocupación por el hecho de que los dos oficiales que se mencionan en el caso, el mayor Javier Efrén Hermida y el capitán Luis Eduardo Barrero, hubiesen sido condenados ante la opinión pública, sin haber sido escuchados por la Fiscalía ni por la propia institución.

 Uribe justificó la política de recompensas y dijo que el gobierno ha tenido que apelar a esta herramienta para vencer la indiferencia ciudadana.

 Las declaraciones del primer mandatario se produjeron al final de un consejo extraordinario de seguridad al que asistieron el ministro de Defensa Juan Manuel Santos, el ministro del Interior Carlos Holguín Sardi, el fiscal general, Mario Iguarán y el procurador Edgardo Maya Villazón. 

 También participaron el comandante de las Fuerzas Militares, general Freddy Padilla De León, el comandante del Ejército, general Mario Montoya, el director de inteligencia del Comando General de las Fuerzas Militares, general Jorge Enrique Parga, así como el director de la Policía Nacional ,general Jorge Daniel Castro Castro, el director de la Dijín, general Óscar Naranjo y el director del Das Andrés Peñate.
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 Septiembre 10 de 2006 

 Habla Vicente Castaño y niega responsabilidad en asesinato de su hermano Carlos 

Recursos relacionados

Leer artículo relacionado... 

Cruce de mensajes para posible entrega de Castaño 

El ex feje 'para' respondió a un cuestionario de EL TIEMPO, desde su clandestinidad, y asegura que piensa entregarse a la justicia, "cuando las condiciones estén acordadas y firmadas con garantías".

Varios testimonios apuntan a él. Incluso, los informes de inteligencia lo consideran el cerebro del que hasta hace dos semanas era uno de los secretos más custodiados por los 'paras': el asesinato de su hermano y fundador de las Auc, Carlos Castaño.

Sin embargo, este domingo, Vicente Castaño dijo que se enteró de la muerte de su hermano el pasado 25 de agosto cuando Jesús Ignacio Roldán, alias 'Monoleche', se declaró responsable del crimen, tras entregarse a las autoridades.

Que Vicente, uno de los hombres más poderosos y mejor informados de las Auc, se enterara solo en ese momento, es algo que podría sonar extraño, especialmente porque 'Monoleche' es uno de sus hombres de confianza.

En todo caso, si mantiene la posición de declararse inocente y de decir que los otros jefes tampoco sabían nada, algo que los investigadores siempre han puesto en duda, se arriesga a perder los beneficios de la Ley de Justicia y Paz, en caso de que la Fiscalía descubra que está mintiendo. 

Como los conceptos de Vicente Castaño se obtuvieron mediante un cuestionario, no fue posible contrapreguntar.

¿Piensa presentarse a las autoridades?

Sí, pienso acogerme a la justicia, como quedó en los acuerdos de paz con el Gobierno.

¿Cuándo lo hará?

Cuando las condiciones estén acordadas y firmadas con garantías.

¿La Fiscalía lo acusa del asesinato de su hermano Carlos, es cierto?

La Fiscalía tiene que actuar de acuerdo con las herramientas que le proporciona el Estado. Muchas veces por un testigo de oídas se ha puesto a personas presas por décadas, para más tarde declararlas inocentes. Esto mismo podría pasar con el caso de Carlos.

También la Fiscalía, como parte del Estado, tiene que actuar con los intereses primordiales del Estado. Ahí está la importancia de darle prioridad a investigar más exhaustivamente unos crímenes que otros, e inculparle más responsabilidad a las personas a quien el Estado más le interese.

Jesús Roldán, 'Monoleche', asumió la responsabilidad por el crimen, pero es muy extraño que no lo menciona a usted, teniendo en cuenta que está bajo sus órdenes...

Roldán sí es un subordinado mío, pero esto no quiere decir que él no pueda tomar determinaciones personales como la que ocurrió ahora, de entregarse a las autoridades y confesar lo ocurrido. 

El caso de los problemas de Carlos se habían convertido en un asunto personal de él y sus enemigos. Esto, debido a una reunión donde le sugerimos que reglamentara la confrontación de los 'narcos' del Valle, porque eso le estaba causando daño a la organización y estaba poniendo en peligro nuestras vidas. 

Su respuesta fue última y contundente: "A mí no me interesa la organización y cada cual cuide su pellejo que yo cuido el mío". Nuestra respuesta, entonces, fue que no contara con ninguna ayuda militar ni proteccion en cualquier enfrentamiento con sus enemigos. 

Desde ese momento, Carlos reforzó sus medidas de seguridad y evitaba al máximo pasar cerca de personal armado.

Me queda un interrogante, ¿por qué Carlos se le ubicó a 'Monoleche' en ese sitio, cuando era paso obligado de regreso de la diligencia que andaba realizando? Actividad de la cual Carlos tenía conocimiento, porque 'Leche' se reportó en uno de los puestos de seguridad de Carlos, y por radio se escuchó cuando fue reportado directamente el jefe de seguridad de Carlos. Además con el agravante de que la relación de Carlos y 'Leche' andaba en un alto estado de tensión.

Creo que a este cuento le hace falta un pedazo ¿Qué pretendía Carlos?

¿Por qué no acató el llamado de Uribe para entregarse?

Mancuso y yo llamamos al Comisionado y le dijimos que nosotros estábamos con él hasta el final. La respuesta llegó dos días después ordenando nuestro arresto, captura, detención, conducción o cualquier otro término jurídico, para ponernos presos. Me fueron a arrestar a mi casa.

¿Aún quiere reunirse con representantes del Gobierno?

Mi decisión de reunirme con el Gobierno sigue firme.

¿Por qué usted y los demás jefes de las Auc se empeñaron en negar la muerte de su hermano?

El hecho de que los líderes de las ex Auc no abordemos a fondo el tema de Carlos es por falta de conocimiento pleno de los hechos, nunca tratando de evadir una responsabilidad jurídica. 

Jurídicamente qué nos trae un hecho delictivo más si vamos a pagar la misma condena. Nuestro interés en demostrar nuestra inocencia en los hechos ocurridos con Carlos es porque no vamos a responder por lo que no hicimos.

¿Cuándo se enteró de que su hermano fue asesinado?

Me enteré cuando el señor Roldán lo confesó, antes era un desaparecido y preferí no hablar del tema.

¿Sabía que su hermano Carlos estaba haciendo contactos con E.U.?

No, solo sabía que Carlos estaba trabajando con las autoridades americanas, esto era conocido por casi todos los comandantes, porque Carlos lo reiteraba y contó de varias acciones realizadas por organismos del Estado con autoridades americanas, acciones exitosas debido a sus ayudas, por ejemplo: la captura de Víctor Patiño y uno de los hermanos Rodríguez Orejuela.

Además, nos propuso a varios comandantes, entre ellos Mancuso, la teoría de la Iguana "sacrificar la cola para salvar el resto del cuerpo" la propuesta inicial era la entrega de Hernán Giraldo. Nuestra respuesta fue contundente: que nos hundíamos todos o nos salvábamos todos. 

Con el proceso de paz y todos nosotros en manos de las autoridades, agregándole nuestro interés de tener a los americanos en la mesa para negociar nuestro sometimiento ¿seríamos nosotros de algún atractivo para el acuerdo que Carlos tenía con los americanos?

¿Qué pasó realmente con su hermano Fidel?

Aún es un misterio, solo se conoce versiones de oídas. Carlos era el que mas hablaba del tema y casi siempre salía con una versión diferente. Si el enterró el cuerpo, ¿por qué nunca mostró el lugar?

¿Qué cree que está pensando su familia de usted en este momento?

Mi familia me tilda como un Caín, lo importante es que mi alma y mi conciencia están en paz. Me juzgan más por lo que dicen y como lo dicen los medios de comunicación, que por la realidad de los hechos.

Qué dice la Fiscalía

"Los testigos aseguran que la orden de asesinar a Castaño la impartió directamente Vicente por el temor que tenía de que su hermano entregara información de los jefes 'paras' a E.U.".

"Las pruebas señalan que Vicente planeó y coordinó el asesinato con 'Monoleche'. Vicente hasta prestó sus carros para que Carlos no sospechara que lo iban a matar".

Declaraciones de uno de los investigadores del caso.
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