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 Habla Vicente Castaño y niega responsabilidad en asesinato de su hermano Carlos 

Cruce de mensajes para posible entrega de Castaño 

El ex feje 'para' respondió a un cuestionario de EL TIEMPO, desde su clandestinidad, y asegura que piensa entregarse a la justicia, "cuando las condiciones estén acordadas y firmadas con garantías".

Varios testimonios apuntan a él. Incluso, los informes de inteligencia lo consideran el cerebro del que hasta hace dos semanas era uno de los secretos más custodiados por los 'paras': el asesinato de su hermano y fundador de las Auc, Carlos Castaño.

Sin embargo, este domingo, Vicente Castaño dijo que se enteró de la muerte de su hermano el pasado 25 de agosto cuando Jesús Ignacio Roldán, alias 'Monoleche', se declaró responsable del crimen, tras entregarse a las autoridades.

Que Vicente, uno de los hombres más poderosos y mejor informados de las Auc, se enterara solo en ese momento, es algo que podría sonar extraño, especialmente porque 'Monoleche' es uno de sus hombres de confianza.

En todo caso, si mantiene la posición de declararse inocente y de decir que los otros jefes tampoco sabían nada, algo que los investigadores siempre han puesto en duda, se arriesga a perder los beneficios de la Ley de Justicia y Paz, en caso de que la Fiscalía descubra que está mintiendo. 

Como los conceptos de Vicente Castaño se obtuvieron mediante un cuestionario, no fue posible contrapreguntar.

¿Piensa presentarse a las autoridades?

Sí, pienso acogerme a la justicia, como quedó en los acuerdos de paz con el Gobierno.

¿Cuándo lo hará?

Cuando las condiciones estén acordadas y firmadas con garantías.

¿La Fiscalía lo acusa del asesinato de su hermano Carlos, es cierto?

La Fiscalía tiene que actuar de acuerdo con las herramientas que le proporciona el Estado. Muchas veces por un testigo de oídas se ha puesto a personas presas por décadas, para más tarde declararlas inocentes. Esto mismo podría pasar con el caso de Carlos.

También la Fiscalía, como parte del Estado, tiene que actuar con los intereses primordiales del Estado. Ahí está la importancia de darle prioridad a investigar más exhaustivamente unos crímenes que otros, e inculparle más responsabilidad a las personas a quien el Estado más le interese.

Jesús Roldán, 'Monoleche', asumió la responsabilidad por el crimen, pero es muy extraño que no lo menciona a usted, teniendo en cuenta que está bajo sus órdenes...

Roldán sí es un subordinado mío, pero esto no quiere decir que él no pueda tomar determinaciones personales como la que ocurrió ahora, de entregarse a las autoridades y confesar lo ocurrido. 

El caso de los problemas de Carlos se habían convertido en un asunto personal de él y sus enemigos. Esto, debido a una reunión donde le sugerimos que reglamentara la confrontación de los 'narcos' del Valle, porque eso le estaba causando daño a la organización y estaba poniendo en peligro nuestras vidas. 

Su respuesta fue última y contundente: "A mí no me interesa la organización y cada cual cuide su pellejo que yo cuido el mío". Nuestra respuesta, entonces, fue que no contara con ninguna ayuda militar ni proteccion en cualquier enfrentamiento con sus enemigos. 

Desde ese momento, Carlos reforzó sus medidas de seguridad y evitaba al máximo pasar cerca de personal armado.

Me queda un interrogante, ¿por qué Carlos se le ubicó a 'Monoleche' en ese sitio, cuando era paso obligado de regreso de la diligencia que andaba realizando? Actividad de la cual Carlos tenía conocimiento, porque 'Leche' se reportó en uno de los puestos de seguridad de Carlos, y por radio se escuchó cuando fue reportado directamente el jefe de seguridad de Carlos. Además con el agravante de que la relación de Carlos y 'Leche' andaba en un alto estado de tensión.

Creo que a este cuento le hace falta un pedazo ¿Qué pretendía Carlos?

¿Por qué no acató el llamado de Uribe para entregarse?

Mancuso y yo llamamos al Comisionado y le dijimos que nosotros estábamos con él hasta el final. La respuesta llegó dos días después ordenando nuestro arresto, captura, detención, conducción o cualquier otro término jurídico, para ponernos presos. Me fueron a arrestar a mi casa.

¿Aún quiere reunirse con representantes del Gobierno?

Mi decisión de reunirme con el Gobierno sigue firme.

¿Por qué usted y los demás jefes de las Auc se empeñaron en negar la muerte de su hermano?

El hecho de que los líderes de las ex Auc no abordemos a fondo el tema de Carlos es por falta de conocimiento pleno de los hechos, nunca tratando de evadir una responsabilidad jurídica. 

Jurídicamente qué nos trae un hecho delictivo más si vamos a pagar la misma condena. Nuestro interés en demostrar nuestra inocencia en los hechos ocurridos con Carlos es porque no vamos a responder por lo que no hicimos.

¿Cuándo se enteró de que su hermano fue asesinado?

Me enteré cuando el señor Roldán lo confesó, antes era un desaparecido y preferí no hablar del tema.

¿Sabía que su hermano Carlos estaba haciendo contactos con E.U.?

No, solo sabía que Carlos estaba trabajando con las autoridades americanas, esto era conocido por casi todos los comandantes, porque Carlos lo reiteraba y contó de varias acciones realizadas por organismos del Estado con autoridades americanas, acciones exitosas debido a sus ayudas, por ejemplo: la captura de Víctor Patiño y uno de los hermanos Rodríguez Orejuela.

Además, nos propuso a varios comandantes, entre ellos Mancuso, la teoría de la Iguana "sacrificar la cola para salvar el resto del cuerpo" la propuesta inicial era la entrega de Hernán Giraldo. Nuestra respuesta fue contundente: que nos hundíamos todos o nos salvábamos todos. 

Con el proceso de paz y todos nosotros en manos de las autoridades, agregándole nuestro interés de tener a los americanos en la mesa para negociar nuestro sometimiento ¿seríamos nosotros de algún atractivo para el acuerdo que Carlos tenía con los americanos?

¿Qué pasó realmente con su hermano Fidel?

Aún es un misterio, solo se conoce versiones de oídas. Carlos era el que mas hablaba del tema y casi siempre salía con una versión diferente. Si el enterró el cuerpo, ¿por qué nunca mostró el lugar?

¿Qué cree que está pensando su familia de usted en este momento?

Mi familia me tilda como un Caín, lo importante es que mi alma y mi conciencia están en paz. Me juzgan más por lo que dicen y como lo dicen los medios de comunicación, que por la realidad de los hechos.

Qué dice la Fiscalía

"Los testigos aseguran que la orden de asesinar a Castaño la impartió directamente Vicente por el temor que tenía de que su hermano entregara información de los jefes 'paras' a E.U.".

"Las pruebas señalan que Vicente planeó y coordinó el asesinato con 'Monoleche'. Vicente hasta prestó sus carros para que Carlos no sospechara que lo iban a matar".

Declaraciones de uno de los investigadores del caso.

ORLANDO RESTREPO

SUBEDITOR DE JUSTICIA DE EL TIEMPO

  Judiciales /

  El parasicólogo que reveló supuesta división en la Fiscalía, dice que sí trabajo con la entidad 

  Fuente: Caracol   09/11/2006 - 17:45:00 

 Visiblemente disgustado se mostró el parasicólogo, Armando Martí, luego de conocer la versión del vicefiscal general, Armando Otálora quien negó que trabajara directamente con la Fiscalía.

 El vicefiscal también anunció que la veeduría de la entidad iniciará una investigación interna por el contrato y la adjudicación de un vehículo blindado, un arma y un carné con el que salía y entraba a la entidad, sin ningún tipo de restricción.

 Según el parasicólogo, él trabajó durante 14 meses en la Fiscalía en un programa para la humanización de la entidad para lo cual realizó mas de 700 entrevistas en la elaboración de perfiles psicológicos que fueron entregados al fiscal general de la Nación.

 "Si mis informes son a base de chismes no pude haber entrado a la entidad utilizando mis poderes psíquicos para atravesar las paredes y escuchar lo que decían los funcionarios", dijo Martí, al cuestionar las afirmaciones del vicefiscal Armando Otálora quien señaló que los informes fueron hechos con base en comentarios de pasillos.

 En cuanto al vehículo blindado, el arma y el carné que portaba, dijo que le fueron ofrecidos por el fiscal general de la Nación , Mario Iguarán Arana, a través de la saliente secretaria general Zaidy Helena Mora.

 Dijo que ante esto le sorprende el anuncio del vice fiscal, Armando Otálora de una investigación por parte de la veeduría.

 "Tengo mi conciencia tranquila, no le he hecho mal a nadie además que le brindé mi servicios de asesor privados al fiscal de manera gratuita, ya que lo admiro y somos amigos ", explicó en dialogo con Caracol Radio.

 Dijo que no va a interponer ninguna acción judicial porque no tiene nada que reclamar, pero que si es del caso, se defenderá ya que de por medio esta su imagen ante su familia.

Vicefiscal Otálora explica la relación laboral del síquico Armando Martí con la institución

 En diálogo con Caracol Radio, el vicefiscal Jorge Armando Otálora, dijo que investigará por qué el síquico Armando Martí, sin ser funcionario de la entidad, terminó con carro, pistola, escoltas, y carné de la institución.

 Martí venía desarrollando tareas de armonía espiritual entre los funcionarios, pero en ningún momento tenía contratación directa con la Fiscalía.

 "Cuando yo me enteré de las prebendas que tenía Martí, se lo comuniqué al fiscal general Mario Iguarán, y él, inmediatamente ordenó que le quitaran los elementos que portaba el síquico", dijo el vicefiscal quien anunció que iniciarán una investigación interna para establecer quienes son los funcionarios que irregularmente le adjudicaron carro y pistola al conocido síquico Armando Martí.

 Otálora agregó que no es cierto que le haya ordenado al síquico desaparecer exámenes y grabaciones en las que al parecer quedaban al descubierto eventuales conductas de corrupción de los funcionarios que fueron analizados por el especialista Armando Martí.

 "El mismo Martí me presentó un informe confidencial que le pensaba entregar al fiscal general sobre los que había encontrado, pero yo nunca le ordené que destruyera dichos exámenes", dijo Otálora.

 Armando Martí se había ganado la confianza del fiscal Mario Iguarán y por eso lo llevaron a la Fiscalía para que trabajara la espiritualidad de los empleados y sus relaciones interpersonales. llevaba 32 meses en esta labor.

Judiciales /

Aumenta el numero de cuerpos en fosas halladas en La Gabarra, Norte de Santander

Fuente: Caracol   09/12/2006 - 21:30:00

Miembros del Cuerpo Técnico de Investigación de Cúcuta y fiscales de Derechos Humanos efectuaron en La Gabarra (Norte de Santander) la exhumación de 19 cadáveres, en desarrollo de la operación Esperanza Fase II.

Las diligencias, iniciadas el primero de septiembre y culminadas el 6 de septiembre último, se llevaron a cabo en La Gabarra y en las veredas La Paz y La Guaya.

Desde el primer día labor, la Fiscalía instaló en La Gabarra un puesto de control y recepción de denuncias, para que los habitantes de la región suministraran información sobre sus familiares desaparecidos y los atropellos de los que han sido víctimas.

Durante los días de trabajo los investigadores realizaron 19 exhumaciones, 19 actas de inspección a cadáver, 76 entrevistas y recogieron 27 muestras de sangre para ADN, entre otras actividades. La Fiscalía investiga si los restos óseos hallados pertenecen a víctimas de los grupos de autodefensa.

La mayoría de las denuncias penales se refieren a acciones delincuenciales del Bloque Catatumbo de las Autodefensas, que operó en la zona desde 1999 hasta 2004, cuando se desmovilizó.

El proceso de identificación de los restos óseos se adelanta en Cúcuta

Actualidad /

Secuestran en Bogotá a una bebé de dos meses en frente del Hotel Tequendama

Fuente: Caracol   09/12/2006 - 21:40:00

Dos hombres y una mujer que se hacían pasar por integrantes de una ONG raptaron a una bebé de dos meses hija de una pareja de desplazados que pasaba por el Hotel Tequendama en el centro de Bogotá.

El coronel Victor Hugo Diaz, comandante del Gaula de la policía de la capital, sostuvo que la mujer que secuestro a la menor le prometio a los padre que atendería a la bebe brindándole alimento y atención médica.

Las autoridades pudieron establecer mediante las cámaras de seguridad del hotel Tequendama que la secuestradora ingreso por una puerta del edificio y salio por otro emprendiendo la huida.

El coronel Diaz hizo un llamado para que la ciudadanía entregue información que conduzca a dar con el paradero de la niña a través de las líneas 165 y 112.

En las ultimas horas se conoció que un taxista afirmo haber transportado a una mujer con un bebe visiblemente nerviosa ala cual llevo al terminal de transporte via a la ciudad de Ibague.

Economía /

"Conejo" a los consumidores con el IVA a la canasta denuncian en el Congreso

Fuente: Caracol   09/13/2006 - 11:22:00

El Partido Liberal denunció lo que podría ser una especie de "conejo" del gobierno a los consumidores a quienes prometió no gravar con IVA 37 productos "básicos" de la canasta familiar entre ellos los juegos de azar y las revistas.

"Nosotros no somos notarios de ellos ni le vamos a permitir que nos falten al respeto", señaló el vicepresidente del Senado y vocero de la colectividad Camilo Sánchez Ortega al criticar los acuerdos preliminares alcanzados alrededor del proyecto de Reforma Tributaria entre el gobierno y la bancada uribista.

Para el parlamentario, el anunció de dejar por fuera del IVA los 37 productos es una tomadura de pelo y un triunfo pírrico de los consumidores que ahora no se beneficiarán con la devolución de un billón 200 mil millones de pesos.

El vocero del Partido Liberal dijo que no se justifica que entre los bienes y productos que estarán sin IVA aparezcan los juegos de suerte y azar y las revistas y sí se graven bienes como el chocolate, el azúcar, el café, los preservativos y las prótesis.

"Aquí están metiendo muchos productos que no son la prioridad de los colombianos", subrayó el vicepresidente del Senado.

El senador Gabriel Zapata, coordinador ponente del proyecto, explicó que la lista de los 37 artículos sin IVA se hizo sobre la base de la canasta del Dane para los sectores de bajos ingresos y señaló que la misma es susceptible de ser modificada.

El ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla dijo que la reforma no será retirada como lo plantearon algunos exministros y que le extraña esa petición sugerida, entre otros, por el exministro de Hacienda, Rudolf Hommes.

Reiteró también que los cambios al proyecto quedarán plasmados en la ponencia que muy seguramente, de acuerdo al senador Zapata, será radicada hacia finales de octubre.

La discusión de la reforma, que entra en una especie de "receso" en el Congreso hasta que se presente el informe de ponencia, continuará desarrollándose en foros entre ellos varios convocados por los ponentes en Bogotá, Medellín y Cali.

Judiciales /

Separan de sus cargos a los oficiales de Policía relacionados con el operativo antinarcóticos de Cali

Fuente: Caracol   09/14/2006 - 12:41:00

La Policía Nacional separó de sus filas al subcomandante de la institución en el Valle del Cauca, coronel Carlos Alberto Vergara Machado y al comisario, Jesús María Zapata, mientras se adelantan las investigaciones para establecer las razones por las cuales estaban, de civil, en un restaurante del sur del Cali, cuando se desarrolló allí un allanamiento antinarcóticos.

El director de la Policía, General Jorge Daniel Castro Castro, confirmó en Medellín, que se adoptó la decisión para facilitarle a las autoridades judiciales el avance de las investigaciones y para que el oficial involucrado pueda responder esos cuestionamientos.-

La Dirección Nacional de la Policía había explicado que el operativo antinarcóticos lo acometió un grupo especializado de inteligencia porque tenía información según la cual, en ese lugar, se realizaría un encuentro de narcotraficantes.

No obstante aclaró que ninguna de las personas que departían en el sitio tenían orden de captura de las autoridad judiciales competente y los señalados integrantes de la policía estaban de vacaciones.-

El descanso autorizado al subcomandante y al comisario, no son el resultado de incriminación penal o disciplinaria, dijo el comandante de la policía metropolitana de Cali, Coronel José Roberto León Riaño, vocero de la Dirección Nacional.

Actualidad /

Gobierno y DAS reaccionan ante las críticas de Germán Vargas LL sobre su seguridad

Fuente: Caracol   09/15/2006 - 12:51:00

El director del DAS, Andrés Peñate y el ministro de defensa, Juan Manuel Santos desestimaron las declaraciones del senador Germán Vargas Lleras, en el sentido de que no confía en la seguridad que le presta el Estado colombiano.

Andrés Peñate se declaró sorprendido por los temores que expresó Vargas Lleras y aseguró que hasta el momento su despacho no ha recibido ninguna comunicación por parte del dirigente político.

Reveló que Vargas Lleras posee uno de los esquemas de escoltas más fuertes del país, con 24 miembros de la Fuerza Pública.

Por su parte, el ministro de defensa, Juan Manuel Santos, dijo durante una ceremonia militar en Bogotá, que "hay personajes que están jugando a la política con la seguridad nacional y la legitimidad de las Fuerzas Armadas".

Economía /

El impuesto a las ventas que propone Uribe sustituiría el IVA del 10% a la canasta

Fuente: Caracol   09/15/2006 - 12:09:00

La viceministra de Hacienda, María Inés Agudelo explicó que el ya casi desaparecido impuesto a las ventas que sugiere el presidente Alvaro Uribe Vélez reemplazaría el IVA del diez por ciento que propuso el gobierno en el proyecto de reforma tributaria.

El impuesto a las ventas que se cobra en fábrica o al productor pero que se traslada en un mayor precio del bien al consumidor, tendría una tarifa del dos por ciento y se aplicaría a todos los artículos que no estén afectados con el IVA.

Sería lo uno o lo otro, subrayó la viceministra de Hacienda quien en los próximos días asumirá la representación de Colombia en Washington ante el Banco Mundial.

" Con la propuesta el presidente lo que está insistiendo buscando es que todos los bienes deberían estar gravados para generar un sentido de pertenencia y formalizar la economía. Yo creo que con esos dos objetivos , es que el presidente esta proponiendo una tarifa reducida", subrayó la viceministra.

La propuesta del presidente comenzó a generar rechazo entre las diferentes bancadas parlamentarias. El coordinador de ponentes de la reforma tributaria, Gabriel Zapata la considera regresiva y antitécnica.

