Actualidad /

Varios países de Europa y Norteamérica alertan sobre los peligros de viajar a Colombia

Fuente: Caracol   09/24/2006 - 14:39:00

Las advertencias hechas por la embajada estadounidense a sus ciudadanos sobre los riesgos de viajar a Colombia no son las únicas. El Reino Unido Francia y España catalogan a Colombia como un país peligroso.

Las llamadas "alertas de viaje" se difunden periódicamente por internet en los sitios oficiales de los países. Es así como La cancillería Británica ha pedido a los ingleses que se encuentran en Colombia abstenerse de frecuentar sitios públicos en el norte de Bogotá y recomienda no transitar entre las calles 72 y 127, por informaciones sobre posibles actos terroristas.

En Francia, El Ministerio de Asuntos Exteriores también cataloga a Colombia como uno de los países más peligrosos de suramérica y advierte sobre recientes hechos de violencia como el estallido de un carro bomba al noroccidente de Bogotá el pasado 31 de julio. La cancillería Francesa recomienda a sus ciudadanos no transitar por lugares públicos, centros administrativos, incluyendo los cuarteles de policía o del ejército.

Hace dos meses España renovó su alerta sobre el riesgo de viajar a Colombia, enumeró al menos una veintena de zonas peligrosas y dijo que no es recomendable viajar por tierra. El Ministerio español de Asuntos Exteriores agrega que "ha habido secuestros de aeronaves en aeropuertos secundarios, que no tienen las medidas de seguridad de los aeropuertos principales".

Este tipo de advertencias se extienden hasta México, donde la secretaría de asuntos exteriores señala que La seguridad en Colombia es inestable, por lo que recomienda no viajar por carretera fuera de las principales ciudades de país. Enfáticamente sugiere no viajar en la noche.

Reino Unido advierte

El gobierno británico recomendó a sus ciudadanos, que no visiten algunas zonas del norte de Bogotá, ante la existencia de reportes sobre la posibilidad de la ejecución de planes terroristas por parte de las Farc.

En el sitio de internet de asuntos internacionales del gobierno británico, la advertencia para los viajeros indica que "hay reportes de que las Farc están intentando atacar un centro comercial o un lugar de entretenimiento en el norte de Bogotá".

La restricción para las visitas de los ciudadanos británicos, se extiende entre la calle 72 y la calle 127, y en la zona oriental de la autopista norte, así como la "Zona Rosa" y el "Parque 93". En la advertencia, el gobierno británico señala que los atentados podrían ser indiscriminados, y ocurrir en cualquier lugar.

Además de esta advertencia específica, el ministerio de Exteriores recuerda que en Colombia "hay un alto grado de amenaza de terrorismo" en todo el país.

Esta advertencia de viaje coincide con la alerta emitida el pasado jueves por la embajada de Estados Unidos en Colombia, en la que prohibe a sus ciudadanos frecuentar varios centros comerciales ubicados al norte de Bogotá (Atlantis, Andino, Unicentro, Hacienda Santa Bárbara), ante la amenaza de posibles actos terroristas, que ocasionó una airada reacción del alcalde Luis Eduardo Garzón, quien exigió a la delegación diplomática revelar la fuente de esa información.

Actualidad /

Autoridades deportivas niegan que las barras de fútbol esten infiltradas por las FARC

Fuente: Caracol   09/24/2006 - 17:39:00

El sacerdote, Alirio López, director del programa "goles en paz" de la alcaldía de Bogotá, que trabaja con las barras de futbol, sostuvo que hasta el momento no se conoce de la infiltración de miembros de las FARC en estos grupos de aficionados.

Explicó que aunque la información es preocupante se viene haciendo desde hace varios años seguimiento al comportamiento de las barras junto con los líderes de estos grupos, de los equipos de, Millonarios, Santafe, Nacional y America.

Agregó que el contacto con estos jóvenes es frecuente teniendo en cuenta que ellos ya hacen parte de los consejos de seguridad que se hacen previos a los encuentros deportivos ademas que se realizan talleres de convivencia y música .

Dijo que ante informaciones estarán más pendientes y así blindar a las barras, que en este momento están brindando un espectáculo de paz como se ha visto en los dos ultimos clásicos en los que se ha evidenciado una masiva participación sin que se hayan dado enfrentamientos.

Ante los actos de violencia que se han registrado por parte de las barras bravas las autoridades han identificado que son jóvenes revoltosos que ya han sido identificados por las autoridades dijo el religioso.

"Ante situaciones de violencia y de infiltración tendremos que reforzar los talleres de auto-estima, proyecto de vida y liderazgo " dijo el sacerdote en dialogo con Caracol Radio.

Sobre el tema fue consultado el presidente de la Federación de Futbol, Luis Bedoya, quien se declaro "sorprendido" por la información ante una supuesta infiltración de las FARC en las barras de futbol.

"No hemos tenido información ni comentarios por lo que aspiramos a que estas versiones no sean ciertas ya que el futbol debe seguir siendo para la recreación y no para llegar a estos acontecimiento políticos" dijo el dirigente en dialogo con Caracol Radio.

Dijo que en la actualidad el comportamiento de las barras esta controlada dentro y fuera del estadio.

Actualidad /

ACNUR niega corrupción en las visas para colombianos en Costa Rica

Fuente: EFE   09/24/2006 - 14:44:00

La Alta Comisaría de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR) afirmó hoy que la decisión de las autoridades costarricenses de investigar si fue correcta la concesión del estatuto de refugiado a unos 10.000 colombianos "menoscaba" el régimen de protección internacional.

"La revisión colectiva (de refugios) siguiendo un criterio de nacionalidad es contraria a los principios de protección internacional de refugiados", manifestó el ACNUR en un espacio pagado publicado hoy en el diario costarricense "La Nación".

El ministro de Seguridad de Costa Rica, Fernando Berrocal, anunció el jueves pasado que se abrió una investigación para aclarar si hubo irregularidades en el otorgamiento de 10.000 visas de refugio a colombianos entre los años 1998 y 2000.

Berrocal aseguró en una rueda de prensa que él desconocía el número de refugiados colombianos que viven en el país, pero "una matemática simple" permite determinar que "se aprobaron un promedio de once visas de ese tipo por día".

"Pensar que se aprobaron todas estas solicitudes por un interés filantrópico o altruista es algo difícil de creer", añadió.

Ante estas declaraciones, ACNUR aseguró no tener razones para considerar que haya existido corrupción, pero de haberla, se deben tomar medidas, aunque "el número de refugiados reconocidos no puede ser visto en sí como una razón para reclamar irregularidades".

ACNUR "manifiesta su preocupación de que se vincule a toda la población refugiada con problemas de seguridad en el país y que se tomen medidas que vulneren los derechos de esta población".

La Alta Comisaría explicó que los refugiados gozan del derecho de confidencialidad sobre sus datos, el cual es "innegociable", y afirmó que si ese derecho es violentado "pone en riesgo la seguridad de los refugiados en Costa Rica y sus familias en el país de origen".

El ministro Berrocal indicó que si la investigación determina que alguien se encuentra en el país con este estatus y no tiene razones para gozar de él, y si la ley faculta la medida, será expulsado.

Según cifras oficiales, en Costa Rica viven unos 10.000 colombianos refugiados y al menos 8.000 residentes legales, aunque se desconoce la cifra de indocumentados.

Economía /

La economía sigue "disparada" revelan nuevos datos del Dane

Fuente: Caracol   09/22/2006 - 16:27:00

Tras las sorprendentes cifras sobre el comportamiento de la economía colombiana en el primer semestre del año en donde el Producto Interno Bruto, PIB, creció 5,74 por ciento, el Dane reveló nuevos datos que ratifican el buen momento por el que atraviesan sectores claves de la producción.

Hasta julio, la producción industrial reportó un crecimiento del 8,32 por ciento, casi dos puntos por encima del que había acumulado en los primeros seis meses del año.

El crecimiento del sector industrial estuvo acompañado, según la información facilitada por el Dane, con la creación de empleo que en el periodo señalado aumentaba a una tasa del 1,44 por ciento.

Por el lado del comercio, en julio pasado las ventas minoristas aumentaron comparativamente con igual periodo del 2005, en un 15,75 por ciento mientras que el empleo crecía al 4,53 por ciento.

El Dane informó también que el sector de la construcción se consolidaba como el más líder del buen momento por el que atraviesa la economía. Medido por las licencias de construcción aprobadas, en julio reportó un crecimiento del 34,85 por ciento, señaló el informe del Dane.

El área aprobada para vivienda de interés social se incrementó en 128 por ciento respecto a igual mes de 2005, destacó el Dane.

Economía /

El 75% de la población colombiana está en el Sisben

Fuente: Caracol   09/22/2006 - 16:28:00

Un informe del Departamento Nacional de Planeación, indica que un poco más del setenta y cinco por ciento de la población colombiana, se encuentra en la base nacional del Sisben o Sistema de Selección de Beneficiarios para Programas Sociales del Estado especialmente en salud, educación y vivienda.

Son 31 millones 351 mil personas que hacen parte de siete millones 676 mil hogares, señaló el organismo. En los niveles uno y dos del Sisben, en donde se encuentra la población que más derecho tiene para recibir la ayuda del Estado, están matriculados 26 millones 338 mil colombianos que integran seis millones 285 mil familias.

En el nivel tres están "sisbenizados" o en cuestados cuatro millones 811 mil colombianos y en el nivel cuatro y más, correspondiente a personas de estratos altos, aparecen 201 mil colombianos.

Antioquia, con cuatro millones 198 mil personas, es el departamento con más ciudadanos en el Sisben seguida de Bogota que tiene en el Sistema de Selección de Beneficiarios cuatro millones once mil personas.

Valles, con dos millones 717 mil personas, el es tercer departamento que más colombianos aparecen como beneficiarios o potenciales beneficiarios de los programas del Sisben. De la población del departamento del Vaupés, solo aparecen en la base de datos de Planeación, cuatro mil 821 personas.

Según el informe de Planeación, 16 millones 400 mil colombianos son beneficiarios plenos del régimen subsidiado en salud y dos millones 90 mil lo aprovechan parcialmente.
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Septiembre 24 de 2006

Un computador portátil, puerta de entrada a varios secretos de la 'máquina de infiltrar' de Farc

El aparato, desde hace dos meses, se convirtió en un desafío para expertos militares en abrir archivos de seguridad. Contiene revelaciones sobre el Partido Comunista Clandestino Colombiano: PC3.

El computador, cuya existencia no había sido revelada, pertenece a Fredy Escobar, 'Mateo', el infiltrado de más alto nivel de la guerrilla descubierto hasta ahora por las autoridades. 'Mateo' fue conocido por el país el pasado 6 de agosto, cuando el Ejército lo presentó como el subversivo que las Farc lograron sentar en la junta directiva de Empresas Públicas de Medellín (EPM).

Una semana antes, el 27 de julio, su computador fue encontrado en un un campamento de la subversión, en Sonsón (Antioquia).

Hasta allí llegaron tropas del Ejército que le pisaban los talones a la jefe del frente 47, 'Karina'. Sin embargo, la guerrillera y otros subversivos lograron huir. Entre ellos, estaba 'Mateo' que en medio de su inexperiencia en el combate abandonó el computador, no logró orientarse y caminó diez días hasta ser capturado en Aguadas (Caldas).

El aparato, que tenía información personal de este hombre, dio las primeras pistas para detenerlo porque nadie sabía que era un guerrillero.

Pero luego, el computador adquirió una importancia trascendental. Aunque aún no se han logrado descifrar los códigos de seguridad del 30 por ciento de sus carpetas, en gran parte de los 1.200 archivos que ya fueron abiertos se habla de 130 miembros del PC3 en Antioquia, Manizales y Pereira.

Unos 60 de ellos tendrían un perfil parecido al de 'Mateo', que hizo una maestría en ciencias políticas y realizó trabajo social con comunidades para acercarse al grupo político del alcalde de Medellín, Sergio Fajardo.

La existencia de este tipo de infiltrados ha hecho que el PC3, creado en el 2000 durante los diálogos del Caguán, sea actualmente la estrategia más eficaz de expansión de las Farc en las ciudades, ante su repliegue militar en la selva.

Correos de 'Alfonso Cano'

Precisamente, en otra carpeta hay una explicación del trabajo que debe hacer la regional 'Henry Ruiz' del PC3 en colegios, universidades, con el magisterio, el gremio de los vigilantes, los taxistas y los desplazados.

Así mismo, hay correos enviados por el jefe guerrillero 'Alfonso Cano', en los que le da lineamientos a 'Mateo', sobre el trabajo de masas con el PC3 y el Movimiento Bolivariano, este último tiene un carácter más político.

También, describe el proyecto para crear el Servicio Médico Revolucionario, dirigido a médicos, enfermeras, odontólogos y ortopedistas. La estrategia busca vincularlos para que presten sus servicios en los frentes de guerra.

Además, establece un manual para su funcionamiento y contempla que los estudiantes visiten los campamentos y atiendan a los heridos de guerra. Así mismo, propone financiar posgrados en cirugía y ortopedia de guerra.

También se habla del movimiento "Juventud Rebelde", que plantea la penetración a las barras de fútbol. Otro archivo contiene reportes de EPM, pero estos no se refieren a información clasificada.

En todo caso, los miembros del Ejército dicen que esto es apenas un 'abrebocas' de un computador que promete más sorpresas.

En medio de la presión militar del Plan Patriota en las selvas del sur, que ha llevado a las Farc a asumir un repliegue estratégico, la guerrilla ha encontrado en su Partido Comunista Clandestino Colombiano (PC3) la mejor táctica para mantenerse conectada con las ciudades, en busca de nuevos simpatizantes.

Las Farc explican en su página web que el PC3 se sigue estructurando para darle al pueblo un instrumento más de lucha, sin que sus vidas corran los riesgos de la actividad política abierta.

Pero más allá de esa actividad, el computador de 'Mateo' y los testimonios de varios guerrilleros desmovilizados dejan claro que el trabajo de sus 'células', como las llaman las Farc, no se limita solo al proselitismo y por el contrario, cada miembro del PC3 apoya la labor del ala militar, no necesariamente con acciones bélicas, pero sí con inteligencia e información.

Así lo planeó el miembro del Secretariado de las Farc 'Alfonso Cano' cuando lanzó el PC3, en abril del 2000, en medio de los diálogos de paz en el Caguán. De esa forma se daba respuesta al fracaso de fórmulas políticas no clandestinas, como lo fue en su principio la UP, aniquilada por la salvaje estigmatización de grupos de derecha.

Sin crear alarmismos, algunos analistas creen que las Farc sitúan al PC3 en el horizonte de su 'ofensiva armada final', con el fin de contar con una profunda base de profesionales que se encarguen de los asuntos que no son militares.

Nombre: Fredy Escobar

Cargo: Miembro del grupo regional del bloque Noroccidental de las Farc.

Edad: 37 años

Tiempo en las Farc: 10 años.

Profesión: Trabajador social con maestría en ciencias políticas de la Universidad de Antioquia.

Trayectoria: En 1991 comenzó a hacerse notar en el ambiente político de Medellín como miembro del grupo investigador del Instituto de Estudios Políticos de la Universidad de Antioquia.

Su paso por la guerrilla: Se inició en el trabajo urbano del frente 'Jacobo Arenas' en Medellín. Luego se lanza como candidato al concejo de la ciudad, posteriormente se vincula a la campaña del alcalde Sergio Fajardo como líder comunitario y termina en la junta directiva de EPM.

Lo último: En enero hizo parte de una lista de profesores de la universidad de Antioquia amenazados por un grupo de paramilitares.

JINETH BEDOYA LIMA

REDACTORA DE EL TIEMPO
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Septiembre 15 de 2006

En el Plan Colombia se han gastado 10.650 millones de dólares, reveló el Departamento de Planeación

La mayor parte de este costo fue asumida directamente por Colombia con 6.950 millones de dólares, mientras que Estados Unidos ha invertido 3.700 millones.

Según el balance del Plan Colombia, la mayor parte de los recursos, un 57,45%, se dedicaron a la lucha contra las drogas ilícitas y el crimen organizado.

El Departamento de Planeación recopiló los datos de todas las agencias y programas vinculados con el Plan Colombia para presentarlos en este informe.

El reporte destacó que la erradicación de cultivos ilícitos permitió acabar con 784.632 hectáreas de coca entre 1999 y 2005.

Agregó que gracias a la campaña de erradicación en ese período la superficie de los cultivos de coca disminuyó en 50,8%, es decir, que pasó de 163.290 hectáreas en el 2000 a 80.350 en el 2004.

El informe indicó que las tareas de interdicción permitieron a las autoridades en Colombia incautar 716 toneladas de cocaína, ''que equivalen a la cocaína consumida durante dos años en Estados Unidos'' y que fue avaluada en 17.294 millones de dólares, según el informe.

También se dedicaron 95 millones de dólares del Plan en programas de ''reactivación social'' que incluyen subsidios y planes de asistencia.

El Plan Colombia fue diseñado durante el gobierno del presidente Andrés Pastrana, sobre todo como un programa de fortalecimiento institucional y desarrollo económico en momentos que el conflicto armado y el narcotráfico se encontraban en auge.

El programa buscaba crear las condiciones favorables para construir una paz sustentable mediante cuatro objetivos: recuperación económica y social; un proceso de negociación del conflicto armado; una estrategia de combate al narcotráfico; y el fortalecimiento institucional y desarrollo social.

Los críticos dicen que el Plan Colombia no ha dado los resultados esperados porque el narcotráfico no se ha reducido en niveles significativos, mientras sus partidarios rescatan la recuperación de la seguridad en el país gracias a la recepción de una masiva ayuda militar de Estados Unidos en aeronaves, radares y entrenamiento de tropas.

AP 
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TAPEN, TAPEN

El negocio de los montajes

María Jimena Duzán. Columnista de EL TIEMPO.

Más columnas de opinión

Otras columnas de este autor

Otras columnas hoy

Uranio ebrio y demente

¿Del ahogado el sombrero?

¿Ley de amnistía para el Eln?

El nuevo coloso en telecomunicaciones

Lea otros columnistas

O en su alocución el Presidente no nos dijo toda la verdad sobre lo que está sucediendo en las entrañas de la política de seguridad democrática, o todo lo que se está sabiendo sobre la forma como se consiguen los positivos y las cifras de desmovilizados individuales es en realidad un guión producto de algún libretista experto en realities.

En este episodio se siente que hay gato encerrado: mientras en Palacio se quiere minimizar lo sucedido, en los medios surgen cada día más pruebas de lo contrario. La última de esas evidencias es demoledora. Se trata del testimonio de Farid Motta en Semana, un ex guerrillero que dice formar parte del grupo que fue contactado en la cárcel la Picota por parte del Mayor Hermida y del Capitán Barrera con el propósito de participar en los montajes de los atentados, así como en el suministro de explosivos y material bélico que, posteriormente, ¡oigan bien!, era utilizado no solo en los falsos atentados sino en falsas desmovilizaciones. Según él, las supuestas desmovilizaciones las hacían los propios oficiales del Ejército, quienes eran los responsables de "ubicar a la gente". Ellos -es decir los miembros del Ejército- "compran pistolas y armamentos, los capacitan y les enseñan los estatutos y todo lo que ellos saben acerca de la guerrilla".

Para hacer más creíbles los montajes, conseguían que los explosivos fueran provistos por los guerrilleros, quienes, desde la cárcel, acudían a la gente de afuera para que les suministraran lo que los oficiales les pedían. Para no levantar sospechas, estos montajes eran financiados por estafadores que desde la cárcel accedían a ese juego, a sabiendas de que por su colaboración les iban a dar algo a cambio. El testimonio de Farid Motta no es el único. Él es uno de tantos que está dispuesto a dar la cara y contar cómo la política de seguridad democrática "se ha convertido en un negocio".

De dicho testimonio sorprenden varias cosas. La primera es que el Inpec parece un nido de corrupción que falta por expurgar y que la idea de poner a ex comandantes del Ejército al mando de ese organismo, tomada de la seguridad democrática, no ha servido precisamente para imponer una política de transparencia en el manejo de las cárceles. Si desde allí se están haciendo los montajes y si desde allí se está haciendo lo que este guerrillero afirma, estamos perdidos.

La segunda reflexión tiene que ver con lo errática que ha sido la Fiscalía en sus intervenciones públicas y privadas. Sorprende que en el búnker nada se sepa de Farid Motta ni de los demás miembros que habrían participado desde la cárcel en los montajes y en las falsas desmovilizaciones. Solo se habla de 'Jessica'. El vicefiscal Otálora ha cambiado de posición en tres ocasiones sobre si tiene o no evidencias que puedan comprometer a los oficiales del Ejército. Primero dijo que sí, después le dijo al Presidente que no y luego le dijo a la oposición que sí. Lo que está en duda, por encima de esas contradicciones, es la independencia de la Fiscalía para llegar al fondo de la verdad. Y en nada contribuye el que la Fiscalía de Iguarán tenga por costumbre que su Vicefiscal ponga sobre aviso al Ejecutivo cada vez que en los medios va a salir una información adversa, como sucedió en esta ocasión, cuando el propio Vice puso al tanto de lo que se le venía encima al Ministro de Defensa. Y mientras el vicefiscal Otálora visita ministerios, el Fiscal -cuestionado por llevar a su amante y a un brujo a la Fiscalía- recibe homenajes de sus posibles jueces a ritmo de rancheras. Tuvieron la cara de cantar "No renunciareeeé". Qué bonita familia.

La política de seguridad democrática, la joya de la corona de este régimen, se le salió de los cauces a Uribe y necesita ser revaluada. Es mejor que la verdad salga a la luz, que optar por el tapen, tapen. Y ya no se puede ocultar que una política concebida para acabar con la violencia se está convirtiendo en una fuente para el fortalecimiento del hampa.

María Jimena Duzán

Actualidad /

Gobierno descarta por ahora la desmilitarización de Florida y Pradera

Fuente: Caracol   09/25/2006 - 16:38:00

El ministro de defensa, Juan Manuel Santos, descartó un inminente despeje militar de los municipios de Florida y Pradera (Valle del Cauca) para un eventual intercambio humanitario. Según el gobierno las FARC no han cumplido las condiciones para iniciar ese proceso.

Santos dijo que por ahora no hay ningún plan de despeje de área propuesta para lograr el acercamiento con la guerrilla.

"Mientras no se cumplan una serie de condiciones que el Presidente ha puesto muy en claro ese proceso no se inicia", recalcó el ministro Santos.

Dijo que el gobierno tiene voluntad de adelantar el acuerdo humanitario con las FARC, inclusive modificando su posición frente al tema pero que existen unas condiciones mínimas que deben cumplirse para garantizar que ese acuerdo no va a ser utilizado de manera inconveniente.

Economía /

Volvió a subir la confianza de los consumidores colombianos en el futuro del país

Fuente: Caracol   09/25/2006 - 13:05:00

Tras el marcado deterioro registrado en julio, un mes después los indicadores que miden la confianza de los hogares colombianos sobre su propia situación, la perspectiva económica que tienen del país y el ánimo para gastar, se recuperaron notablemente en agosto.

Coincidiendo con los más recientes resultados del Dane sobre el sorprendente crecimiento de la economía, el Indice de Confianza del Consumidor volvió a subir. En treinta días pasó del 29,8 al 32,6, informó Fedesarrollo al revelar los resultados de su más reciente encuesta sobre consumo.

El informe de la Fundación destaca también la recuperación del Indice de Condiciones Económicas que aumentó de un mes a otro de 29,3 a 32,1 puntos.

El Indice de Expectativas del Consumidor alcanzó en agosto 33,4 puntos , un avance de casi tres puntos con respecto al mes inmediatamente anterior.

La encuesta de Fedesarrollo indica que hay un comportamiento favorable en cuanto a la disposición para la compra de bienes durables, vivienda, vehículos, muebles y electrodomésticos.

En agosto el 67,3 por ciento de los hogares consultados manifestó que era un buen momento para adquirir vivienda, el 28,4 por ciento indicó lo contrario y el 4,23 por ciento expresó que no era ni bueno ni mal momento.

En este frente, de acuerdo a la encuesta de Fedesarrollo, comenzó a notarse una menor disposición para la compra de vivienda. Frente a julio cayó más de seis puntos.

La encuesta de Fedesarrollo recoge también el buen ánimo de los consumidores para comprar carro. Aunque el indicador bajó, de 7,4 a 6,6 por ciento, se mantiene alto, destacó la Fundación.

Según cifras suministradas por Fedesarrollo, entre enero y agosto de 2006 se comercializaron o vendieron 120 mil 382 vehículos frente a los 89 mil 608 de igual periodo de 2005. Solo en agosto se vendieron 89 mil 698 unidades que se considera como un récord en ventas del sector.

Medellín fue destacada como la ciudad que presenta el mayor nivel de confianza al alcanzar un registro de 35,5 puntos con un aumento superior a los 15 puntos frente a igual mes del año anterior. En Bogotá, Cali y Barranquilla el Indice de Confianza del Consumidor también aumentó .

"Estos resultados señalan que la confianza de los hogares se mantiene en niveles altos y que la disminución de julio fue solo puntual y sugieren a su vez que se mantiene el dinamismo del consumo de los hogares en el tercer trimestre del año", destacó Fedesarrollo.

Judiciales /

Vicepresidente Santos desestima alertas de seguridad de EEUU e Inglaterra

Fuente: Caracol   09/25/2006 - 17:40:00

El vicepresidente Francisco Santos criticó el método utilizado por las embajadas de los Estados Unidos y Gran Bretaña para informar de sus alertas de seguridad en la capital colombiana.

Según el alto funcionario, es preocupante que no se conozca qué asidero tienen las denuncias, por lo que dijo que "de estas informaciones o temas sacados del sombrero, las autoridades colombianas no tienen conocimiento".

"Lo considero bastante equivocado de la manera como lo hacen en Estados Unidos, ya del tema de las alertas de colores todo el mundo se ríe, precisamente por ser un exceso" precisó el vicepresidente Santos.

Agregó que lo mínimo que pudieron haber hecho esos gobiernos era haber comunicado esa información antes a las autoridades colombianas.

Judiciales /

EE.UU reconoce fallas en la comunicación con autoridades colombianas sobre atentados

Fuente: Caracol   09/25/2006 - 14:58:00

El embajador de los Estados Unidos en Colombia, William Wood, reconoció una falla en la comunicación entre su despacho y los organismos de seguridad del país, sobre los presuntos atentados terroristas que se estarían preparando en centros comerciales del norte de Bogotá.

"Lamentamos la falta de comunicación, pero el señor ministro de Defensa y yo ya hemos hablado y hemos acordado unas medidas para evitar que haya estos errores", señaló el diplomático.

El embajador Wood advirtió que Estados Unidos ha colaborado en anteriores oportunidades con información a las autoridades avisando y logrando disuadir atentados terroristas, tanto en Bogotá como en otras ciudades del país.

Dijo que los Estados Unidos están comprometidos en cooperar con el gobierno colombiano para enfrentar cualquier amenaza terroristas.

Economía /

Desastre fiscal y social si fracasa proyecto de transferencias prevé el gobierno

Fuente: Caracol   09/26/2006 - 17:18:00

En medio de muchas críticas, propuestas y advertencias la Comisión Primera del Senado de la República inició el debate al proyecto de reforma constitucional sobre las transferencias territoriales.

Como en la tributaria, comenzaron a florecer sugerencias de diferente alcance sobre esta, que el gobierno considera como unas de las iniciativas más trascendentales en materia económica durante la presente legislatura.

La directora de Planeación Nacional; Carolina Rentería advirtió sobre las consecuencias sociales y económicas que desde el punto de vista del gobierno se derivarían si el el acto legislativo eventualmente se hunde.

Asi las cosas, habría menos crecimiento económico, volvería a subir el elevado indice de pobreza y desempleo del país, el déficit fiscal se dispararía, aumentaría nuevamente la deuda pública, subirían los intereses y entre muchos otros efectos, el presupuesto nacional no sería financiable y los objetivos de alcanzar cobertura plena en el 2010 en educación basica y salud no se alcanzarían.

La funcionaria advirtió que si no pas el proyecto de trasferencias, el déficit fiscal hacia el 2009 no sería del 2,1 por ciento del PIB sino del 3,6 por ciento y del cuatro por ciento en lugar del 0,7 por ciento en el 2017.

La deuda pública ya no sería del 28 por ciento sino del 45 por ciento del producto interno bruto mientras que el menor crecimiento volvería a disparar el nivel de pobreza, actualmente en el 49 por ciento en lugar de bajarlo al 39 como es el propósito del gobierno hacia el 2010.

La directora de Planeación advirtió también que en el evento de un fracaso de la reforma de trasferencias, las partidas de varios programas podrían verse afectados .

El gobierno insistió en su propuesta de ajustar el valor de las transferencias a un equivalente de la inflación más tres y medio puntos porcentuales en los años 2009 y 2010 e inflación más dos puntos en adelante.

El Polo Democrático sugirió volver a la fórmula anterior que equivaldría a transferir a las regiones casi la mitad de los ingresos corrientes de la Nación mientras que Cambio Radical sugirió inflación mas cuatro puntos a partir del 2008. El partido liberal dijo que no tiene aún posición de bancada.

Judiciales /

Piden condena para el "canciller de las FARC", Rodrigo Granda

Fuente: Caracol   09/26/2006 - 16:52:00

La Fiscalía y la Procuraduría pidieron la condena del guerrillero de las Farc Rodrigo Granda, por el delito de entrenamiento en actividades ilícitas.

Según pruebas presentadas ante el Tribunal de Audiencia Pública, Granda habría realizado adoctrinamiento en la fabricación de minas anti persona en la antigua zona de distensión, en San Vicente del Caguán, Caquetá.

Entre tanto, Granda, conocido como el "Canciller de las Farc", desvirtúo estas acusaciones y manifestó que no tiene conocimiento en el manejo de explosivos y que los testigos usados en su contra son falsos.

"Si a mi me hubieran puesto a fabricar minas quiebra patas, yo creo que le hubiera hecho el más grande servicio al estado colombiano, porque hubiera matado a todas las Farc, porque yo no se de eso". señaló Granda.

La captura del dirigente guerrillero produjo un incidente diplomático entre Venezuela y Colombia a principios del 2005, por lo que Granda aún sostiene que fue secuestrado en el vecino país.

Judiciales /

Las Farc dicen que no hay ningún contacto con el gobierno, para la búsqueda del acuerdo humanitario

Fuente: burladero.com   09/26/2006 - 16:48:00

A través de un comunicado dirigido a los familiares de los secuestrados, las Farc señalan que "no sostienen ningún tipo de contacto, ni de conducto, ni de mecanismo de comunicación directo o indirecto", con el gobierno nacional.

Las Farc dicen que los avances sobre el acuerdo humanitario"están en cero, como hace cuatro años". Señalan que el gobierno del presidente Alvaro Uribe insiste en el rescate militar de los secuestrados, y que ello ha impedido la entrega del cadáver del mayor Julián Ernesto Guevara, quien murió en cautiverio en enero pasado, y el envío de pruebas de supervivencia de todos los secuestrados.

Reiteran que para concretar el acuerdo humanitario, se necesita el despeje de los municipios de Florida y Pradera, durante 45 días.

Las Farc señalan que es "creciente" la presencia militar en la periferia de estos municipios, y en las zonas vecinas del Cauca y Tolima, desde los primeros días del mes de agosto.

"Sería lamentable que el gobierno solo estuviera tratando de ganar tiempo para anillar más, con nuevos batallones, brigadas y paramilitares los dos municipios, porque se generarían mayores dificultades", expresan las Farc.

El grupo armado ilegal sostiene que tiene la voluntad política para concretar el acuerdo humanitario, y afirma que el gobierno es el que tiene que decidir.
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Segundo hijo de ex embajador colombiano en Japón fue detenido por supuesto tráfico de drogas

Juan Esteban Gutiérrez, de 28 años, es hermano menor de Ricardo Andrés Gutiérrez, de 31, quien es sindicado de ser el responsable del asesinato de un ciudadano estadounidense.

Tanto Juan Esteban como Ricardo Andrés son hijos de Ricardo Gutiérrez (57 años), ex embajador colombiano en Japón, quien ocupó el cargo entre 1998 y el 2002, durante el gobierno de Andrés Pastrana.

Antes de asumir el cargo diplomático, Gutiérrez se desempeño como gerente y representante de la oficina de la Federación Nacional de Cafeteros de Colombia, ubicada en el residencial barrio de Meguro de Tokio.

La detención de su hijo se realizó en la vivienda que ambos ocupan en el céntrico barrio de Shibuya, a donde el ex embajador se traslado una vez terminada su función diplomática, para continuar con sus negocios personales relacionados al comercio internacional.

Ricardo Andrés Gutiérrez, sobre quien ya pesa una orden de detención emitida por la Interpol, es sospechoso de haber degollado el pasado 12 de abril, al estadounidense Roberto McNeill, en uno de los baños públicos del parque Yoyogi, ubicado en el centro de Tokio.

La prueba contundente que exhibe la policía nipona sobre la culpabilidad del colombiano, es una muestra de ADN tomada de los rastros de sangre encontrados en la escena del crimen.

La prueba ha sido cuestionada en varios foros locales de Internet, en los cuales los participantes preguntan:¿De donde sacó la policía japonesa, una muestra previa de la sangre del sospechoso como para saber que la que había en la escena del crimen le pertenece?

Por otro lado, la prensa local ha relacionado al sospechoso con el delito de tráfico de drogas, así como de pertenecer al "Cartel de Calí", acusación con la cual estaría relacionada la detención de Juan Esteban, puesto que ambos hermanos caminaban juntos a todas partes desde su arribo a Japón en 1997, según constató El Tiempo.

La sospecha de que el asesinato de McNeill se deba a un ajuste de cuentas por drogas, se refuerza porque la autopsia arrojó rastros de cocaína en su sangre, mientras que las autoridades encontraron cannabis y otras drogas en su domicilio. Otra versión periodística asegura que incluso el mismo sospechoso le habría manifestado a unos amigos íntimos su intención de asesinar a McNeill.

Andrés Ricardo Gutiérrez abandonó Japón poco después del crimen con rumbo a los Estados Unidos y actualmente se desconoce su paradero.

Orden del Presidente 

Por su parte, el actual embajador colombiano en Japón, Francisco Sierra, aseguró a un medio local que ha recibido indicaciones concretas del presidente Álvaro Uribe, para colaborar con la detención de Gutiérrez. El a su vez, ha dado orden a todo el personal de la delegación diplomática, de no comentar absolutamente nada sobre el tema.

"El presidente Uribe está muy bravo. Me ha pedido que ayudemos a la policía japonesa para detener a ese criminal", dijo Sierra a la prensa, no sin antes agregar: "Que quede claro que esa persona (el ex embajador Gutiérrez) no es funcionario de gobierno. Es más, nunca tuvimos contacto ni con él ni con sus hijos desde que estamos aquí y ni siquiera se presentó aquí para votar en las elecciones".

Sierra también acotó que las autoridades policiales no han visitado su embajada ni se han comunicado con él por este asunto. Sin embargo y de acuerdo a lo que pudo constatar El Tiempo, varios canales de televisión, entre ellos TBS, han acudido hasta la sede diplomática para realizar tomas que luego han sido difundidas en la televisión local.

Andaba juntos a todos lados

Testimonios recogidos por EL TIEMPO, dan cuenta que los hermanos Gutiérrez arribaron a Japón poco antes de que su padre fuese nombrado embajador. Aquí siguieron estudios en una universidad local y algunas declaraciones los señalan como "Jóvenes educados y tranquilos".

Era común verlos juntos en todas partes, especialmente en el Roppongi, uno de los barrios donde los extranjeros se reúnen y divierten en la capital japonesa.

Hasta el momento de darse a conocer la sospecha que pesa sobre Andrés Ricardo, ambos hermanos no habían registrado ningún tipo de problemas con las autoridades.

MARIO CASTRO GANOZA

PARA EL TIEMPO

DESDE TOKIO

Actualidad /

Guerrilleros de las FARC detenidos, piden participación en diálogos de intercambio humanitario

Fuente: Caracol   09/27/2006 - 12:44:00

La revelación fue hecha por la presidenta del Congreso, Dilian Francisca Toro y la coordinadora de la Comisión de Paz del Senado, Zulema Jattin, quienes dieron detalles de una carta que fue enviada a esa célula congresional por los subversivos detenidos.

Las dos congresistas luego de una reunión que sobre el tema del Acuerdo Humanitario sostuvo la Comisión de Paz con el expresidente Ernesto Samper Pizano, dijeron que los miembros de las Farc piden ser escuchados en el Congreso de la República.

Las legisladoras manifestaron que también se refieren al tema de las visitas médicas a los llamados canjeables, al intercambio humanitario y a modificaciones a la legislación penitenciaria.

La carta de los reclusos de las Farc señala que ya tienen cinco voceros por cada unas de las cárceles donde están detenidos y que la respuesta puede ser enviada a la Director de la Cárcel de Acacías.

La Presidenta del Senado, Dilian Francisca Toro dijo que la carta será analizada y puesta en conocimiento del Gobierno y el Comisionado de Paz pero que lo mas importante es que la Comisión de Paz comienza a generar confianza entre quienes están interesados en el acuerdo humanitario.

Actualidad /

El vicepresidente pide la mitad del dinero que devolverán los Rodríguez para luchar contra el narcotráfico

Fuente: Caracol   09/27/2006 - 12:40:00

Según Francisco Santos, de los 2 mil 100 millones de dólares que entregaron los hermanos Rodríguez Orejuela a los Estados Unidos tras ser condenados, "por lo menos la mitad debe ser para Colombia porque fue en el país donde se consiguieron esos dineros a costa de muchos muertos y del derrame de mucha sangre".

El Vicepresidente de la República, de forma irónica, dijo que le sorprende el tamaño de lo que entregaron los Rodríguez y que le preocupa cuánto de esa plata le va a tocar a Colombia.

Santos señaló que espera que el gobierno de los Estado Unidos asuma la corresponsabilidad con Colombia y entregue parte de esos dinero al país para continuar en la lucha contra las drogas.

Según el Vicepresidente, la cancillería colombiana empezaría en los próximos días a hacer las gestiones ante los Estados Unidos para tramitar la entrega de parte de esos dineros a l país.

Para el Vicepresidente, el cartel de Cali murió y lo que ahora es combatir el cartel del norte del Valle. 
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Miles de trabajadores marcharon contra política económica oficial

Clic para ampliar

Foto: Milton Díaz / EL TIEMPO

Los dirigentes del PDA, como Antonio Navarro, participaron activamente en la jornada convocada por las centrales obreras.

A la protesta convocada por dirigentes sindicales se unieron estudiantes, pensionados y amas de casa.

Tal como lo había anunciado el Comando Nacional Unitario de las Centrales Obreras (CUT, CGT y CTC), las marchas fueron pacíficas y no se presentaron incidentes, salvo en Barranquilla, donde estalló una 'papa explosiva' e hirió levemente a una persona.

El jefe único del Partido Liberal, César Gaviria, respaldó la jornada de protesta porque, dijo, el liberalismo tiene muchas dudas, reservas y desacuerdos sobre las iniciativas gubernamentales relacionadas con la transformación del Seguro Social, la reforma tributaria, el tema de las transferencias a las regiones, Ecopetrol, así como con el débil impacto de la reforma laboral.

Horacio Serpa y Piedad Córdoba, figuras emblemáticas del liberalismo, estuvieron en la marcha en la capital colombiana.

El presidente del Polo Democrático Alternativo (PDA), Carlos Gaviria, además de apoyar la protesta, dijo que las marchas serán usadas como estrategia de oposición a la política de Uribe.

Durante las marchas en Bogotá, Cali, Pasto, Bucaramanga, Cúcuta y Barranquilla, entre otras ciudades, los manifestantes corearon repetidamente consignas contra las reformas tributarias y de transferencias, la venta de una parte de Ecopetrol, la liquidación del ISS y Adpostal, y contra el TLC con Estados Unidos.

Se estima que en Bogotá, donde hubo tres marchas que confluyeron en la Plaza de Bolívar, participaron unas 20.000 personas.

En Cali marcharon cerca de 5.000 pensionados y trabajadores del Seguro Social, estudiantes del Sena y usuarios de las Empresas Municipales de Cali (Emcali).

En Pasto participaron unos 3.000 trabajadores oficiales del sector judicial, estudiantes del Sena, profesores, agricultores y vendedores ambulantes.

En Bucaramanga, más de 3.000 trabajadores oficiales marcharon por sus calles principales, mientras que se estima que unas 1.000 personas hicieron lo mismo en Cúcuta, por cuyas avenidas caminaron durante dos horas.

En el Eje Cafetero (Manizales, Armenia y Pereira) se reportó total normalidad en la la jornada.

Lo que alegan los trabajadores

1. El proyecto de reforma tributaria propuesta por el Gobierno y que ya empezó a debatir el Congreso grava con el IVA los bienes y servicios de la canasta familiar, elimina las exenciones a los asalariados y simultáneamente les reduce el impuesto de renta a las empresas y mantiene la exención a los accionistas.

2. La propuesta para modificar el sistema general de participaciones, o proyecto sobre transferencias, les reduciría los giros de la Nación a los entes territoriales en 9,2 billones de pesos hasta el 2018. Esto, dicen, desmejoraría los servicios básicos, especialmente salud y educación, que el Estado debe prestarle a la población.

3. La decisión de liquidar al Instituto de Seguros Sociales (ISS), anunciada por el presidente Uribe, dejaría el aseguramiento de la salud de los trabajadores afiliados al régimen contributivo en manos de las EPS del sector privado. Vender el 20 por ciento de Ecopetrol va contra el interés general de la Nación.

4. La negociación y firma del Tratado de Libre Comercio (TLC) con Estados Unidos podría significar la desaparición de la actividad económica en el campo colombiano y la quiebra de miles de pequeñas y medianas empresas y el encarecimiento de los medicamentos.




 Francisco Santos preside destrucción de minas antipersona

Con información de SNE
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El Vicepresidente de la República, Francisco Santos, presidirá la destrucción de las primeras 100 minas antipersona, de un total de 886, almacenadas para instrucción y entrenamiento de las Fuerzas Militares.

La destrucción se realizará bajo la coordinación del Observatorio de Minas Antipersona de la Vicepresidencia de la República y con la asistencia técnica de la Organización de los Estados Americanos y de la Junta Interamericana de Defensa.

En cumplimiento de la Convención de Ottawa, las Fuerzas Militares destruyeron 18.922, del total de las existencias de su arsenal almacenado de minas antipersona, dejando para prácticas de entrenamiento tan sólo 886 minas.

Las 100 minas que se destruirán en Palanquero fueron almacenadas por la FAC para entrenar a su personal en técnicas de detección, limpieza o destrucción de ese tipo de artefactos.

Las restantes 786 minas de entrenamiento, que se encuentran en diferentes guarniciones militares, también serán destruidas próximamente.>HORA< 10:05

Estas minas, bajo responsabilidad de la Fuerza Aérea de Colombiana, serán destruidas en el Comando Aéreo de Combate No 1 de Palanquero de Puerto Salgar (Cundinamarca).

Este acto da cumplimiento al compromiso del Estado frente a la Convención de Ottawa, “sobre la prohibición del empleo, almacenamiento, producción, transferencia y destrucción de minas antipersona”.

La destrucción se realizará bajo la coordinación del Observatorio de Minas Antipersona de la Vicepresidencia de la República y con la asistencia técnica de la Organización de los Estados Americanos y de la Junta Interamericana de Defensa.

En cumplimiento de la Convención de Ottawa, las Fuerzas Militares destruyeron 18.922, del total de las existencias de su arsenal almacenado de minas antipersona, dejando para prácticas de entrenamiento tan sólo 886 minas.

Las 100 minas que se destruirán en Palanquero fueron almacenadas por la FAC para entrenar a su personal en técnicas de detección, limpieza o destrucción de ese tipo de artefactos.

Las restantes 786 minas de entrenamiento, que se encuentran en diferentes guarniciones militares, también serán destruidas próximamente.

Actualidad /

Uribe dispuesto a despejar para acuerdo humanitario, pero no para que sea refugio del delito

Fuente: Caracol   09/27/2006 - 21:26:00

El presidente Alvaro Uribe afirmó que el gobierno tiene la voluntad de aceptar una zona de encuentro con la guerrilla de las Farc, en condiciones propicias para el Intercambio Humanitario.

En un breve intervención, el primer mandatario explicó que las condiciones para un acercamiento con las Farc se pueden acordar, pero en principio planteó que no podrá ser una zona del refugio del delito, ni un campo de recuperación militar para el terrorismo presionado por la guerra política.

Además, señaló que debe ser una zona que pruebe a nacionales y a la comunidad internacional que existe buena fe para la paz.

El pronunciamiento de Uribe se hizo en el Octavo Congreso Nacional de Fenalco en Barranquilla.

Texto completo del mensaje del presidente

El Gobierno tiene la voluntad de aceptar una zona de encuentro con las Farc, con condiciones propicias para la eficacia del Acuerdo Humanitario y de la Paz; condiciones que se pueden acordar.

No podrá ser una zona de refugio del delito, no podrá ser un campo de recuperación militar para el terrorismo, presionado por guerra política. Debe ser una zona de encuentro que pruebe a nacionales y a la Comunidad Internacional que existe buena fe para la paz.

Actualidad /

El gobierno despejará totalmente a Florida y Pradera para el acuerdo humanitario

Fuente: Caracol   09/28/2006 - 06:41:00

Escuchar Audio

El ex ministro Alvaro Leyva Durán aseguró que el presidente de la república, Alvaro Uribe Vélez autorizó el despeje militar de los municipios de Florida y Pradera, en el Valle del Cauca, para iniciar diálogos con las Farc sobre acuerdo humanitario.

En diálogo exclusivo con Caracol Radio, Alvaro Leyva Durán explicó que la decisión se tomó luego de cuatro largos encuentros con el primer mandatario en los que se adelantaron extensas deliberaciones.

"Se trata del retiro completo de la fuerza pública de los municipios de Florida y Pradera, en el Valle del Cauca, para convertirlos en una zona de encuentro para discutir el acuerdo humanitario", dijo el ex ministro Leyva Durán.

Leyva agregó que con ese despeje lo que se pretende es dar el carácter de "zona de encuentro" a los dos municipios del Valle del Cauca, bajo condiciones muy precisas, es decir, sin presencia también de guerrilleros.

Las condiciones propicias incluyen el acompañamiento de la comunidad internacional, que debe iniciarse lo más pronto posible, agregó Leyva y anotó que se requieren unas reglas de juego claras, que irán apareciendo en el curso de los próximos días.

Actualidad /

Mindefensa: 'El gobierno no permitirá que Florida y Pradera se conviertan en un segundo Caguán'

Fuente: Caracol   09/28/2006 - 06:56:00

Escuchar Audio

El ministro de Defensa Juan Manuel Santos dijo que la autorización del gobierno para desmilitarizar los municipios de Florida y Pradera, con el fin de avanzar en el acuerdo humanitario, no significa que la zona se vaya a convertir en un segundo "Caguán".

Santos dijo en diálogo con Caracol Radio, que el despeje militar de la zona, no va a ser un mecanismo para fortalecer el terrorismo.

"Esto no va a ser un Caguán chiquito, tenemos que llegar a las condiciones propicias para el despeje", indicó el ministro de Defensa

Santos señaló que la autorización para crear de la zona de encuentro "es una demostración adicional del gobierno del presidente Uribe, de llegar a generar unas condiciones propicias para el acuerdo humanitario".

"El presidente ha cedido en sus posiciones, lo de anoche es una nueva concesión y una demostración al país y a la guerrilla de su voluntad parta dialogar sobre el acuerdo humanitario", agregó.

Santos dijo que la fuerza pública siempre ha sido democrática, y que acata la decisión del presidente Alvaro Uribe, para retirar a las fuerzas militares de la totalidad de los municipios de Florida y Pradera.

"Ahora la pelota está en la cancha de las Farc, para iniciar la discusión sobre las condiciones de la zona", sostuvo Santos.

Actualidad /

Optimismo moderado genera la decisión presidencial de despeje total de Florida y Pradera

Fuente: Caracol   09/28/2006 - 07:14:00

Escuchar Audio

El gobernador del Valle del Cauca, Angelino Garzón, celebró el anuncio del gobierno de despejar los municipios de Pradera y Florida, aunque se mostró moderadamente optimista.

Dijo que "llegó la hora de que las partes flexibilicen sus posiciones para que puedan sentarse a negociar en la zona y se discutan los asuntos procedimentales que permitan poner en libertad a los secuestrados".

Revive la esperanza

Por su parte los familiares de los secuestrados, expresaron su alegría por esta noticia, entregada al país por Caracol Radio y se declararon a la espera de una respuesta positiva de las Farc

Ruby Jaramillo, esposa de Nacianceno Orozco uno de los ex diputados del Valle secuestrados, pidió al gobierno y a las Farc trabajar con responsabilidad para asegurar un diálogo.

Las condiciones

El alcalde de Pradera, Luis Orlando Mina también mantuvo un optimismo moderado frente a la noticia del despeje total de su municipio para los acercamientos con las FARC que permitan un acuerdo de intercambio humanitario.

Exigió al gobierno el envío de delegados de alto nivel hasta el municipio, para que expliquen a sus habitantes, las condiciones sobre el despeje militar autorizado por el presidente Alvaro Uribe.

A su turno el alcalde de Florida, Hugo Venancio Córdoba, señaló a Caracol Radio que la noticia ya se esperaba pero que falta establecer las condiciones.

Reveló que los habitantes de esa localidad están preocupados y a la espera de lo que pueda pasar tras el anuncio que hizo el ex ministro Alvaro Leyva Durán

Comunicado de  Uribe

27 de septiembre

COMUNICADO No. 005

El Gobierno tiene la voluntad de aceptar una zona de encuentro con las Farc, con condiciones propicias para la eficacia del Acuerdo Humanitario y de la Paz; condiciones que se pueden acordar.

No podrá ser una zona de refugio del delito, no podrá ser un campo de recuperación militar para el terrorismo, presionado por guerra política. Debe ser una zona de encuentro que pruebe a nacionales y a la Comunidad Internacional que existe buena fe para la paz.

Barranquilla, 27 de septiembre de 2006 

ComunicadosSecretariado del Estado Mayor Central

26 de Septiembre de 2006

Comunicado

A los familiares de los prisioneros de guerra retenidos por las FARC-EP y al país les informamos que no existe ningún tipo de contacto, ni de conducto, ni de mecanismo de comunicación directo o indirecto entre el gobierno y nosotros. Una vez más riñen con la verdad afirmaciones o respuestas vagas e insinuantes que en tal sentido han hecho el presidente y altos colaboradores suyos en los últimos días.

La verdad es que estamos en cero tal como hace 4 años. Uribe insiste en el rescate militar con las consecuencias que ello trae e impide la entrega de los despojos mortales del mayor Guevara a su familia y el envío de pruebas de supervivencia de la totalidad de retenidos.

Para conversar y concretar el canje se requiere el despeje de los municipios de Florida y Pradera durante 45 días, dada no solo la creciente militarización de la periferia del área tanto en el propio departamento del Valle como en las zonas vecinas del Cauca y el Tolima, sino los intensos operativos que se adelantan desde los primeros días del mes de agosto en la región.

Sería lamentable que el gobierno solo estuviera tratando de ganar tiempo para anillar más, con nuevos batallones, brigadas y paramilitares los dos municipios, porque se generarían mayores dificultades.

Tenemos la decisión y la voluntad política de concretar el canje por profundas convicciones revolucionarias para que todos los prisioneros alcancen su libertad, incluyendo a Simón Trinidad y a Sonia.

Un paso de tal naturaleza abriría, sin duda, un nuevo y esperanzador horizonte para el futuro del país. Pero es el gobierno quien debe decidir.

Secretariado del Estado Mayor Central, FARC-EP

Montañas de Colombia, septiembre 24 de 2006

Farc entregan nuevo video de supervivencia de ex diputados del Valle

26/10/2004 - RCN, CyberPresse, Reuters

Doce ex diputados de la Asamble Departamental del Valle, secuestrados por la guerrilla de las Farc desde hace más de 30 meses, suplicaron al presidente Álvaro Uribe que negocie un acuerdo humanitario con los subversivos para poner fin a su prolongado cautiverio.

"El país ha entendido que la mejor forma de resolver nuestra tragedia es negociando. La misma opinión pública que abrumadoramente lo respalda, le reclama la realización urgente del acuerdo humanitario. Acoja este clamor nacional", dijo una carta escrita por los 12 rehenes y dirigida a Uribe.

Las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc) enviaron este lunes a Reuters un video que contiene pruebas de supervivencia de los ex diputados, secuestrados el 11 de abril del 2002 en la ciudad suroccidental de Cali, en un "cinematográfico" operativo.

El video se constituye en la más reciente prueba de supervivencia de los políticos, quienes hacen parte de un grupo de 72 personas que las Farc buscan intercambiar por miles de guerrilleros encarcelados en las prisiones estatales.

Las pruebas de supervivencia, consideradas como un mecanismo de presión por parte de la guerrilla, se conocieron en momentos en que las Farc reiteraron que para negociar un acuerdo humanitario con el gobierno, se necesita que Uribe retire sus fuerzas militares de dos pueblos selváticos del sur del país.

A mediados de septiembre, el Gobierno de Colombia rechazó esa exigencia de las Farc y la acusó de no tener voluntad política.

En San Vicente del Caguán y Cartagena del Chairá, en el selvático departamento del Caquetá, pueblos de donde las Farc exigen el retiro del Ejército, se desarrollan operaciones bajo el denominado "Plan Patriota", la mayor ofensiva contrainsurgente en la historia reciente de Colombia, que cuenta con el apoyo de los Estados Unidos.

En agosto, Uribe ofreció excarcelar a 50 guerrilleros de las Farc a cambio de la libertad de 72 políticos y efectivos de las fuerzas armadas en poder de los rebeldes.

Búsqueda de acuerdo sin avances

Pero la búsqueda de un acuerdo para la liberación de los rehenes de parte y parte se encuentra en un punto muerto pese a la facilitación de la Iglesia Católica.

Con el acuerdo humanitario las Farc liberarían un grupo de políticos y militares secuestrados, algunos de los cuales llevan hasta seis años retenidos, a cambio de que el Gobierno excarcele a miles de guerrilleros.

En el grupo que la guerrilla denomina "canjeables" se encuentran la ex candidata presidencial Ingrid Betancourt, los 12 ex diputados regionales, un ex ministro, un ex gobernador, cinco ex congresistas, tres estadounidenses contratistas del Departamento de Defensa y varios oficiales y suboficiales de las Fuerzas Armadas.

En las pruebas de supervivencia de los ex diputados, aparecen los dirigentes políticos, a uno a uno, con un telón gris de fondo, leyendo mensajes a sus familiares y clamando por el acuerdo que permita poner fin a su cautiverio.

"Qué lástima, que verguenza que nos traten así, como mercancía, pero esa es la realidad", dijo Jairo Hoyos.

"Resisto porque te amo, nos volveremos a encontrar", declaró el ex diputado Juan Carlos Narváez, en un mensaje a su esposa Fabiola Pérdomo.

"Esto debe abrir el camino para la liberación de los demás secuestrados, la eliminación del secuestro como arma política y de guerra y los compromisos para adelantar diálogos de paz". agregó Narváez.

Los 12 políticos secuestrados y cautivos en algún lugar en medio de la selva lucen en buenas condiciones de salud y, en el video grabado el pasado 5 de septiembre, aparecen con camisas y camisetas negras y luciendo crucifijos de madera, elaborados por ellos mismos durante el cautiverio.

"Si hay voluntad política podrá haber un sitio de encuentro humanitario, porque no hay argumentos políticos, ni jurídicos que impidan que se haga el acuerdo humanitario", dijo Pérdomo después de ver el mensaje de su esposo.

"Que nuestros familiares no sigan siendo ese trofeo donde las partes se lo pelean para ver quién saca ventaja política o militar", agregó.

El secuestro de los políticos y militares forma parte del conflicto interno de cuatro décadas que agobia a Colombia y que deja miles de muertos al año.

Conociendo a Uribe

Anncol

Uribe Vélez todavía no está 'maduro'

No nos hagamos muchas ilusiones. No es la primera vez que se muestra en ‘disposición’ de alcanzar un acuerdo para el intercambo humanitario. Sus propuestas si es que se pueden llamar así, traen consigo algo que las frena y lo dejan bien al menos un par de meses más. Como dice su nuevo escudero y ministro de Defensa, Juan M. Santos, ‘Ahora la pelota está en la cancha de las Farc’.

[ANNCOL]

Todos quisieramos que los prisioneros confinados, unos en la selva otros en no mejores condiciones en las nauseabunadas cárceles de la oligarquía colombiana, regresaran a sus lugares de donde fueron sustraidos.

Pero conociendo al presidente colombiano, no nos podemos hacer muchas ilusiones. En sus casi cinco años en el gobierno no se le ha conocido una propuesta seria en este tema del Intercambio. Le ha tomado del pelo a nacionales y extranjeros. A familiares, a gobiernos como los de  Francia, Suiza y España. Estos últimos parecen no entender la trama de Uribe o en realidad le hacen el juego a un personaje más mentiroso que el mismisimo Bush.

Según el exministro conservador y excandidato del Arca, Leyva Durán, Uribe autorizó el despeje militar de Florida y Pradera, con el nombre de  ‘zona de encuentro’ sin presencia de guerrilleros. Ahí podemos encontrar el kid del asunto que Uribe y su ministro de Defensa ‘saben jugar’.

Por el contario no ha escatimado esfuerzos en rescatar por la fuerza a diputados, soldados y policías. Pero ha fracasado estruendosamente en ese uno de los objetivos del Plan Patriota. Ahora por la presión política de la Farc (más la muestra de los videos de supervivencia) y de los familiares de los retenidos le toca ‘cranearse’ algo para no quedar mal parado ante la opinión pública colombiana que sigue con detenimiento este asunto fundamentalmente humano.

Actualidad /

El gobierno reglamentó la ley de Justicia y Paz

Fuente: Caracol   09/29/2006 - 22:10:00

El ministro del interior y Justicia, Carlos Holguín, señaló que un primer decreto de dos con los que se piensa reglamentar la ley de justicia y paz, no tiene cambios sustanciales con respecto al que se expuso ante la opinión pública en la página de internet.

Según explicó la reglamentación hecha a través del decreto 3391 pasó de 44 artículos a 22, luego que el gobierno analizara todas las inquietudes que la ciudadanía hizo por internet, dejando un texto según el ministro más claro y más eficaz para el objetivo que se persigue.

En el tema de la reparación la reglamentación estipula que el ex combatiente acusado responderá con los bienes ilegales pero también con los legales, en caso de que no se logre una resarcimiento completa con los bienes ilegales.

En cuanto a las penas se continuará con la teoría de contar el tiempo que estuvieron los paramilitares en Santafe Ralito hasta el día de la sentencia de la Corte. Además se permitirá la pena alternativa es decir que se palique la pena de la ley de justicia y paz para aquellos que tengan ya condenas por delitos cometidos durante su pertenencia al grupo ilegal.

También se ratifica dejar en manos de la Comisión Nacional de Reparación y Reconciliación el tema de como destinar los bienes entregados por los paramilitares en reparación de sus daños.

El tema de la seguridad o de las garantías para las víctimas, se dará desde el inicio del proceso, es decir desde la primera audiencia e incluso desde el proceso de investigación de la fiscalía.

Otro de los artículos establece que será la Superintendencia de Notariado y Registro quien se encargue de coordinar con las demás instituciones gubernamentales como el Incoder el inventario de bienes inmuebles rurales y urbanos que han sido objeto de despojo por parte de las Autodefensas.

Además, se permitirá que los miembros de grupos armados que se encuentren en las cárceles y que se hayan desmovilizados previamente a la ley de justicia y paz, pueden solicitar al gobierno su inclusión en la ley, siempre y cuando entreguen información que permita desmantelar su organización armada.

También se le da cuatro meses a la Comisión Nacional de Reparación y Reconciliación para que formule los criterios de reparación simbólica y colectivo.
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Gobierno endureció condiciones para juzgar a 'paras' en decreto que reglamenta Ley de Justicia y Paz

Información relacionada

Ver archivo relacionado...

Texto del decreto reglamentario de la Ley de Justicia y Paz

La norma tuvo en cuenta las críticas que se habían hecho en la página web de la Presidencia a dos borradores de la disposición: no resucita el delito político y exige una confesión completa y veraz.

Con base en este decreto serán juzgados los paramilitares responsables de delitos atroces (2.695 desmovilizados y 2.415 que están presos).

Una primera lectura al texto de la norma conocida anoche por EL TIEMPO deja ver una transformación radical con respecto a los borradores que se habían puesto a discusión. Empezando porque ya no son dos decretos sino uno y se recortó practicamente a la mitad: de 43 artículos a 22.

Al parecer el Gobierno decidió -como lo dijo hace dos semanas el alto comisionado de paz Luis Carlos Restrepo- ajustar el decreto todo lo posible al fallo de la Corte Constitucional sobre la Ley y así corregir algunos puntos del borrador que parecían torcerle el pescuezo a dicha sentencia.

Por ejemplo, ya no trata de resucitar el estatus de delito político para los paramilitares, lo cual les permitía, entre otras gabelas, ser elegidos en cargos de elección popular. El fallo de la Corte había tumbado esa figura, el borrador de decreto la revivía, y el decreto de ayer no la menciona.

Otro punto crítico es el de la confesión. Mientras los borradores de decreto no la hacían obligatoria, la norma promulgada ayer le dedica un artículo completo titulado "Confesión completa y veraz".

Es el artículo 9 y dice: "el postulado hará la confesión completa y veraz de todos los hechos delictivos en los que participó o de los que tenga conocimiento cierto".

Asimismo lo obligan a revelar "la totalidad de los bienes de origen ilícito, los cuales deberán ser entregados para reparar a las víctimas" y señala que también tendrá que responder con sus bienes lícitos cuando haya lugar.

En caso, además, de que al desmovilizado no le alcancen sus bienes ilícitos y lícitos para reparar a sus víctimas, el bloque al que perteneció tendrá que aportarlos.

Cabe anotar que este 'endurecimiento' del decreto se da en momentos en que ya la mayoría de los ex jefes de las Autodefensas se encuentran en un centro de reclusión de La Ceja (Antioquia) a disposición de las autoridades.

En contraste, cuando los borradores, mucho más benignos con los 'paras', estaban circulando fue cuando el Gobierno logró recogerlos de sus casas y haciendas y llevarlos a la reclusión.

Cabe anotar que ayer, los 'mellizos' Mejía y un grupo de unos 10 jefes 'paras', hoy prófugos, aseguraron que ya no van a seguir con el proceso.

Otro punto clave del Decreto es que resuelve un problema de las familias y allegados a los 'paras': la Fiscalía aplicará principio de oportunidad, es decir, perdonará, a los que hayan servido como testaferros, si no median delitos de lesa humanidad, narcotráfico y terrorismo.

Los desmovilizados podrán perder los beneficios de la ley, incluso hasta el último día en que estén pagando la pena.

En cuanto a las víctimas pueden participar en todas las etapas del proceso y controvertir las decisiones judiciales.

A partir de ahora se allana entonces definitivamente el camino para los juicios a los paramilitares.

Gobierno decidió ajustarse al fallo

"Lo más adecuado es eliminar las partes del proyecto de decreto que crean confusiones y ambigüedad porque sería supremamente grave que se sospechara que el gobierno pretende con un decreto modificar un fallo de la Corte Constitucional".

Dijo el comisionado Luis Carlos Restrepo, hace 15 días.

----------------



Pues Mlagro!!!!!!! San gobierno metio en cintura a todos los criminales "paras", No ven que es un simple borrador de una propuesta? Cuando lo terminen veremos que y quien quedo condenado, claro,es el pueblo, los buenos Colombianos, que tendran que pagar otro impuesto de guerra, otro de paz, otro de desmovilizados, otro de desplazados...etc, y los ladrones de siempre en los cargos de siempre, es como en el juego de "Damas Chinas" muchas fichas de distinto color, que cambian de lugar, pero son las mismas, y el objetivo el mismo "CORONAR" aunque en diferente ubicacion; Re..Re..RREPITO: Quel ultimo apague la luz.......

[Responder a este comentario]

3. Por mary50 - SÁB 30 SEP 2006 12:04 AM.

[ver comentario oculto] 

¿Alcanzarán los bienes para reparar el daño causado a sus víctimas?

-----------------------------
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Con avisos de prensa citarán a víctimas para que declaren contra jefes paramilitares

La campaña, que representa el arranque de la Ley de Justicia y Paz, busca reforzar los procesos de la Fiscalía contra los desmovilizados.

Los nombres y fotografías de los jefes paramilitares y miembros de las Autodefensas Unidas de Colombia (Auc) que quieren beneficiarse de la Ley comenzarán a aparecer a partir de mañana en los diarios de todo el país. También habrá propagandas en radio.

Los primeros avisos se refieren a Salvatore Mancuso, ex jefe de todos los grupos de las Auc del norte del país; Juan Francisco Prada Márquez, 'Juancho Prada', y Wilson Salazar Carrascal, el 'Loro'.

Ellos son jefes del desmovilizado frente Julio César Peinado, del bloque Norte, que actuaba en Santander y Cesar y se desmovilizó en marzo pasado.

Los avisos, que llevarán la foto del paramilitar respectivo, dicen: "A todas las personas que se crean con derecho a reclamar reparación por daño físico, sufrimiento emocional, pérdida financiera o menoscabo de sus derechos fundamentales sufridos de manera individual o colectiva, como consecuencia de las conductas punibles atribuibles al postulado".

Con estas publicaciones, la Fiscalía acata la orden de la Corte Constitucional de darle participación, desde el inicio de los procesos de Justicia y Paz, a las personas que han sido víctimas de los 'paras'.

Quienes deseen intervenir en los procesos pueden acudir a la Comisión Nacional de Reparación y Reconciliación, oficinas de Acción Social, personerías municipales, procuradurías provinciales y regionales, unidades de Fiscalía y Cuerpo Técnico de Investigación en todo el país.

Los investigadores también explicaron que el llamado no es solamente para las víctimas de crímenes considerados como graves.

Los afectados también pueden consultar la pagina en Internet de la Fiscalía (www.fiscalía.gov.co), en la que aparece toda la información y el listado de los miembros de las autodefensas que pretenden recibir penas alternativas por haberse acogido al proceso de paz con el Gobierno.

Por ahora, como lo ordena la ley, Mancuso, 'Juancho Prada' y el 'Loro' se comunicaron con la Fiscalía para ratificar su intención de acogerse a la Ley.

Para recibir los beneficios, ellos deberán confesar todos sus crímenes, reparar a las víctimas, devolver los bienes ilegales y colaborar efectivamente con la justicia.

Los beneficios a Salvatore Mancuso

Por estar en la negociación con el Gobierno y acogerse a la Ley de Justicia y Paz, Salvatore Mancuso ya ha recibido varios beneficios.

El más notorio, hasta ahora, es la suspensión de la orden de extradición hacia los Estados Unidos.

Fue autorizada por la Corte Suprema y firmada por el Gobierno, pero está congelada. La condena por la masacre de El Aro, (40 años) será conmutada con la que le impongan en Justicia y Paz.

La ruta para que las víctimas reclamen

1. Las víctimas pueden reclamar reparación y tienen derecho a intervenir activamente en el proceso penal después del fallo de la Corte Constitucional sobre la Ley de Justicia y Paz.

2. Las fiscalías de las capitales departamentales están recibiendo denuncias contra los bloques desmovilizados y los 'paras' que irán a Justicia y Paz. Las oficinas y sus direcciones están en la página electrónica de la Comisión de Reparación: www.cnrr.org.co.

3. Deben entregar la mayor cantidad de información posible sobre los casos: nombre y cédula de las víctimas, fechas, sitios, presuntos responsables, etc. Si no se sabe qué grupo cometió el crimen, también hay que declarar y reclamar reparación.

4. Ya en los juicios, hay que pedir formalmente la reparación. Dentro de poco empezarán a funcionar las comisiones regionales de bienes, ante las que se puede denunciar el robo de tierras y propiedades.
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La triste función de 'aguafiestas'

Carlos Caballero Argáez. Columnista de EL TIEMPO.

El amigo que hace un mes regresó de China me llamó por teléfono a principios de la semana anterior para contarme que, a juzgar por lo que le estaba sucediendo con sus ventas, la economía colombiana se había disparado y que, como recordaba el colapso de 1997, estaba preocupado. Me preguntó que si yo creía que pudiera repetirse la historia y que el país entrara, de nuevo, en una recesión profunda. Yo lo tranquilicé hasta donde pude. Le dije que, precisamente en su último Informe al Congreso, la Junta del Banco de la República había comparado la situación actual con la de los 90, para concluir que, aunque existían riesgos, continuaban "vigentes las condiciones para mantener el dinamismo de la economía colombiana". Colgamos. Pero me dejó inquieto. La pregunta era pertinente.

Casualmente, al día siguiente, el Dane divulgó el dato del crecimiento del PIB en el segundo trimestre del año en curso: ¡5,95 por ciento frente al mismo trimestre del 2005! Los funcionarios públicos y los analistas quedaron viendo un chispero. La nueva Jefa de Planeación había salido hace pocos días a decir que esperaban un 4,2 interanual y el gerente del Banco de la República se había casado con 3,8, semanas atrás. Ahora todos, en Colombia y en el exterior, están revisando al alza sus proyecciones.

La impresión de mi amigo no era, entonces, algo aislado. La producción y las ventas están creciendo a un ritmo alto: ¿qué tal la construcción de obras civiles y de edificaciones aumentando un 28,2 por ciento anual? Y el consumo final, la inversión y las importaciones aumentan a tasas que no se veían desde los 90. El nivel de las exportaciones, en cambio, apenas se mantiene entre un trimestre y el otro. Lo cual implica, forzosamente, que la cuenta comercial de la balanza de pagos se está haciendo más deficitaria. Mala cosa. Sobre todo teniendo en cuenta la revaluación del peso.

Ahora bien. Esta situación tenía que presentarse tarde o temprano, después de varios años de una expansión monetaria desenfrenada, con la cartera de los bancos aumentando al 28 por ciento anual, tasas de interés muy bajas durante mucho tiempo y el gasto público creciendo a un ritmo loco, a pesar de las múltiples llamadas de atención al Gobierno sobre la no sostenibilidad futura de un déficit del gobierno central equivalente al 5 por ciento del PIB.

Por otro lado, en los corredores de las instituciones oficiales se comenta en voz baja que el resultado inflacionario del mes de septiembre que termina hoy no va a ser bueno y que el incremento anual del Índice de Precios al Consumidor (IPC) estará por encima del 5 por ciento, lo cual coloca en riesgo el cumplimiento de la meta de inflación fijada por la Junta del Banco de la República para este año. Para cualquier buen entendedor, lo que seguramente hizo la Junta del Banco fue subir la tasa de intervención en 0,25 por ciento y lo que hará en octubre es volver a elevarla en otro 0,25 o incluso en 0,50. Depende del tipo de aterrizaje que prefiera para la economía y si quiere comenzar a aterrizar suavemente desde ahora, o aterrizar de 'barriga' después.

A todas estas, la perspectiva internacional no es la mejor. La economía de los Estados Unidos se está enfriando y algunos analistas consideran que el Banco de la Reserva Federal dejará sus tasas de interés quietas o podría, incluso bajarlas. Eso sí que no ayudaría para nada. Porque si aquí se suben y allá se bajan, se recrudecen los flujos de capital hacia Colombia y habría presiones para una mayor apreciación del peso.

Las autoridades colombianas se enfrentarán a la cuadratura de un círculo muy complejo. En parte, por dejar que la economía tomara demasiado impulso. Son las paradojas del manejo económico, difíciles de entender para la gente que, no sin razón, me estará colocando en el triste papel de 'aguafiestas'.

No creo que la situación sea tan grave como la de 1997. Pero más vale prevenir que lamentar. La pelota está en las manos del Gobierno y la Junta del Banco de la República.

Carlos Caballero Argáez

16. Por OPINADORDEBOGOTA - SÁB 30 SEP 2006 12:20 AM.

Sin ser autoridad en estadística, basta con tratar de mantener una economía estable en este país para darse cuenta de la crisis galopante. Es posible que no haya tocado a los empleados y los estrato 4, pero los que trabajamos en forma independiente, estamos viendo que la gente está sin plata desde finales de agosto. Esperemos a la crisis de fin de año, para que salgan a defender a su emperadorcito. Estamos jugando a pegarnos alos faldones del frac del Tío Sam, pero no alcanzamos a ver que saltó al abismo.

Economía /

Sube el desempleo y se dispara la informalidad laboral en Colombia, según el DANE

Fuente: Caracol   09/30/2006 - 14:40:00

El Departamento de Estadística informó que al finalizar agosto, la tasa nacional de desempleo se incrementó del 11,3 al 12,9 por ciento y que el subempleo, asociado a la informalidad laboral, se incrementó del 32,5 al 37,7 por ciento.

Contrastan esas cifras, con el sorpresivo crecimiento que tuvo la economía en el primer semestre del año cuando también, según el Dane, el producto interno bruto, PIB, subió 5,7 por ciento.

En el último año en número de desocupados aumentó en 256 mil personas. Al finalizar agosto dos millones 565 mil colombianos no tenían empleo.

En los últimos doce meses se perdieron 658 mil fuentes de trabajo. Según el Dane, con algún tipo de oficio, incluyendo el informal, se encuentran ocupados 17 millones 380 mil ciudadanos.

En los últimos doce meses la informalidad laboral aumentó dramáticamente. Un poco más de 894 mil personas ingresaron en ese escenario en el que se encuentran siete millones 517 mil personas:

El deterioro del mercado laboral, según algunos analistas, obedeció al pobre desempeño que ha tenido durante el año el sector agropecuario tradicional generador de mano de obra.

Más de diez millones de colombianos viven en el desempleo y la informalidad laboral

Una cuarta parte de la población del país se debate entre el desempleo y la informalidad en el trabajo, según las cifras del Dane.

Son diez millones 82 mil colombianos que se encuentran en ese escenario, indicó el organismo al revelar las cifras sobre la situación del mercado laboral del país según las cuales la tasa de desempleo subió al 12,9 por ciento y la del subempleo al 37,7 por ciento.

El exministro de Hacienda, Juan Camilo Restrepo Salazar, dijo que estos resultados alejan a Colombia de la posibilidad de reducir la tasa nacional de desempleo a un dígito.

Para el exministro, el marcado deterioro del mercado laboral se debe en buena parte a la crisis por la que atraviesa el sector agropecuario del país, que es un gran generador de mano de obra.

Dijo que no deja de ser desconcertante que mientras la economía creció sorprendentemente en el primer semestre del año a una tasa del 5,7 por ciento, el desempleo haya subido.

Economía /

La gasolina subirá 69 pesos en octubre

Fuente: Caracol   09/29/2006 - 20:50:00

El Ministerio de Minas y Energía autorizó un nuevo reajuste de menos de 1 por ciento en los precios de los combustibles líquidios y fijó los precios de referencia que regirán durante el próximo mes.

En Bogotá y el centro del país la gasolina corriente se pagará a 6.138 pesos; en cartagena 5.810 pesos por galón, en Cali 6.133 pesos y en Medellin 6.005 por galón.

El Acpm o combustible diessel que mueve el transporte de carga y pasajeros en el país subirá 81 pesos, quedando a 4756 pesos por galón en la capital y sui área de influencia.

Este reajuste que comienza a regir el domingo es el noveno que autoriza este año el inisterio de Minas y Energía y con él ya se acumulan alzas que superan los 500 pesos por galón de gasolina en lo corrido del presente año.

El gobierno ha anunciado que los reajustes mensuales en los precios de la gasolina continuarán por lo menos hasta el año 2008 cuando se calcula que el combustible alcanzará los precios internacionales. 

Economía /

La reforma tributaria castigaría a las viudas colombianas

Fuente: Caracol   09/29/2006 - 06:53:00

El presidente de Fasecolda, Roberto Junguito Bonnet, advirtió que la reforma tributaria propuesta por el gobierno castigará a las viudas colombianas.

El exministro dijo que si prospera el proyecto las indemnizaciones que se pagan a las viudas por concepto de los seguros de vida que hayan tomado en su favor sus esposos, terminarían gravados con el impuesto de renta del que hoy están exentas.

Fasecolda advirtió igualmente sobre el posible encarecimiento de los seguros de vida que compren los colombianos en la medida en que la reforma tributaria los gravará con IVA.
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Fiscalía envía a Corte Suprema archivos que probarían nexos de tres senadores más con paramilitares

Se trata de Zulema Jattin, del partido de 'la U'; Dieb Maloof, de Colombia Viva, y David Char, de Cambio Radical.

Los archivos fueron encontrados en el computador decomisado a Ignacio Fierro, 'don Antonio', uno de los hombres más poderosos del Bloque Norte de las Autodefensas Unidas de Colombia (Auc), y mano derecha de Rodrigo Tovar, 'Jorge 40'.

La Corte Suprema determinará finalmente si los congresistas han cometido algún delito.

Este es el más reciente capítulo de los secretos que este aparato guarda sobre los lazos de los 'paras' y la política de la Costa Atlántica.

En los archivos, que estaban protegidos por sofisticados sistemas de encriptación, los 'paras' dicen que "apoyaron" a estos senadores en las pasadas elecciones al Congreso. Sus nombres están en una lista de políticos que supuestamente recibieron dineros de 'Jorge 40', detenido en Valledupar.

Uno de los investigadores explicó a EL TIEMPO que los tres senadores son mencionados "con familiaridad: Se refieren a ellos como apoyos para la organización, colaboradores y parte de sus fichas clave en la política del país, en concreto del Congreso".

Pero ellos no son los únicos políticos que aparecen en el computador, el cual va camino de originar un cataclismo en la política de la región.

El pasado martes, las pesquisas por la información encontrada en el aparato produjeron los primeros resultados: el CTI capturó a cuatro diputados de la Asamblea de Sucre por presuntos nexos con los 'paras'. Dos de ellos son del grupo del senador Álvaro García Romero, que desde el año pasado es investigado en la Corte por los mismos hechos.

El ex gobernador de Sucre Salvador Arana, jefe político de uno de los diputados detenidos en ese departamento, es mencionado en los archivos de '40' como "una persona cercana a la organización y beneficiaria de los paramilitares", explica el investigador.

Alfredo Arraut, ex alcalde de Soledad (Atlántico), sería clave, según los investigadores, en el manejo de contratos públicos que resultaron en las arcas de las Auc.

Congresistas rechazan señalamientos

Al ser consultado, Arraut dijo: "El hecho de que aparezca en ese computador no significa que pertenezca a los paramilitares. Fui víctima de las Auc, me amenazaron y tuve que esconderme 9 meses".

Añadió que denunció esas intimidaciones, en las que era señalado de guerrillero, ante las autoridades y que un jerarca de la Iglesia tuvo que mediar ante los 'paras' para que no lo asesinaran.

La Fiscalía también halló datos sobre contratos, casi todos en el área de la salud en Atlántico, en los que habría intervenido el senador Char.

Este diario intentó comunicarse con los políticos mencionados, pero solo fue posible hablar con Maloof y Jattin.

El senador Maloof, quien fue expulsado de 'la U' en marzo, tras versiones sobre una supuesta reunión de 'Jorge 40' con políticos en la que él habría estado, dijo que su nombre saldrá limpio de la investigación.

"Es falso, es una especulación -indicó- , puedo asegurar por mi familia y mis hijos que no tengo nada que ver. Más que decir esas cosas, la Fiscalía debería aclarar todo, para que esto se acabe de una vez por todas. Tengo mi conciencia tranquila".

Por su parte Jattin indicó: "Desde 1998 la mayor votación mía ha estado en Córdoba y, que yo sepa, ese señor nunca ha tenido influencia política allí. No tengo ningún vínculo con las autodefensas en ninguna región y, es más, fui secuestrada por ellas. En el 2000 y 2002 obstaculizaron la campaña de quienes no simpatizábamos con ellas".

Además de políticos, en el computador aparecen supuestos pagos a miembros de la Fuerza Pública y funcionarios públicos. El aparato fue incautado en abril pasado, en la operación de captura de 'don Antonio'.

Paramilitares grabaron a diputados

De otro lado, los diputados detenidos esta semana-Ángel Villareal, Nelson Stanp, Walberto Estrada y Jhonny Villa- no solo tienen en contra su aparición en archivos escritos del computador.

La Fiscalía encontró grabaciones, hechas por los propios 'paras' y guardadas en las memorias, en las que ellos hablan con gente de las Auc. ¿El tema? La financiación para sus campañas y la manera como devolverían los favores a través de contratos.

"No se preocupen que todo está listo, no les vamos a quedar mal", les dice un diputado a los 'paras' por vía telefónica. "Vamos a estar pendientes, recuerden lo de los acuerdos", responde 'Jorge 40'.

El rastro de Auc en política de la Costa

Aunque el computador de 'don Antonio', la mano derecha del líder paramilitar Rodrigo Tovar, 'Jorge 40', es tal vez la mayor fuente de información sobre los alcances de la infiltración de las Auc en la Costa Atlántica, allí la influencia de las autodefensas es clara desde hace por lo menos una década.

En las elecciones parlamentarias del 2002 y las regionales del 2003 fue mucho más evidente.

León Valencia, director de la Fundación Nuevo Arcoiris, recuerda que las votaciones "cambiaron el mapa político en muchas zonas sin una razón aparente", salvo la influencia de los paramilitares. Eso habría pasado en al menos 180 municipios de 11 departamentos.

La investigación de Nuevo Arcoiris, basada en los resultados, encontró rastros extraños en la elección de 29 senadores y de sus respectivas fórmulas a la Cámara.

En Magdalena, Córdoba, Cesar, Sucre y Antioquia hubo candidatos que sacaron hasta el 96 por ciento de los votos de algunos municipios. Incluso en aquellos donde nunca hicieron campaña.

Lo propio pasó en las regionales del año siguiente.

En Sucre, una autoridad del departamento llegó a reconocer que de los 23 alcaldes, 14 tenían vínculos con los 'paras' y que el resto era influenciable por presiones y amenazas.

La detención de cuatro diputados, esta semana, por estar en la nómina del desmovilizado jefe paramilitar 'Jorge 40' confirma que la infiltración llegó a todas las esferas.

En Cesar y Magdalena, copados a sangre y fuego por el 'Bloque Norte', hubo candidatos únicos a la gobernación y denuncias sobre presión armada para forzar el retiro de otros aspirantes.

Y en Córdoba, la 'cuna' de las Autodefensas Unidas de Colombia, los señalamientos por presuntos nexos con los paramilitares no han dejado limpia ninguna institución: al gobernador Libardo López lo acusaron de nombrar en una de sus secretarías a un recomendado de Mancuso.

Los senadores Juan Manuel López y Miguel de La Espriella, dos de los barones electorales del departamento, se acusaron mutuamente de ser cercanos a los 'paras'.

Y el candidato de De la Espriella para las elecciones atípicas de gobernador, que se cayeron por una tutela, fue Mario Prada Cobos, primo de 'Diego Vecino', jefe de los paramilitares de los Montes de María.

En correos admiten crimen del profesor Correa

"Cumplida la orden comandante, se hizo la vuelta del profesor".

Este es uno de los apartes de una de las páginas más macabras que han descubierto los investigadores en el computador de 'Jorge 40'.

En el texto, los 'paras' se refieren al asesinato del sociólogo y profesor universitario Alfredo Correa de Andreis, ocurrido el 17 de septiembre del 2004 en Barranquilla y que provocó gran conmoción en el ámbito académico del país.

Ese día, dos sicarios, en moto, lo acribillaron en la calle junto con su escolta Edward Ochoa Martínez.

Tres meses antes, el profesor había sido detenido por testimonios de reinsertados que lo señalaban de ser guerrillero. Sin embargo, la Fiscalía un mes después lo dejó libre al no encontrar ninguna prueba de dichas acusaciones.

Pero según lo que se lee en los mensajes del computador, esa fue la excusa que sacó 'Jorge 40' para ordenar acabar con su vida.

En el texto del portátil, los 'paras', al reportar a su 'comandante' sobre el asesinato, se refieren al profesor como un guerrillero que estaba perjudicando a la organización, desde las aulas de la universidad, y en particular, sugieren, después de haber recobrado su libertad.

El nombre de Correa de Andreis no era el único en la página. Aparecen los reportes de otros sindicalistas y líderes de izquierda que cayeron por las balas de los paramilitares, según ellos, por ir en contravía de su organización. Esto está siendo valorado por los investigadores.

Por ahora, la Fiscalía encontró suficientes evidencias para sindicar a 'Jorge 40' y a su mano derecha Edgar Ignacio Fierro Flórez, 'don Antonio', como los autores intelectuales del asesinato del profesor y les inició un proceso por homicidio. Los dos serán escuchados por un fiscal de la Unidad Nacional de Derechos Humanos.

Pero no es la primera vez que aparecen los 'paras' como los responsables de la muerte de Correa de Andreis.

El polémico ex jefe de informática del DAS Rafael García -hoy detenido- aseguró que el ex director del DAS Jorge Noguera y otros tres ex funcionarios estarían comprometidos en una campaña de exterminio de sindicalistas y líderes de izquierda realizada por los 'paras' en el Atlántico desde el 2002. En esa llamada 'lista negra', García dice que estaba Correa. Noguera ha desmentido estas acusaciones.

Actualidad /

Las Farc le dicen sí al intercambio humanitario

Fuente: Caracol   10/01/2006 - 07:15:00

La guerrilla de las Farc esta lista para iniciar el intercambio humanitario y sólo espera que el gobierno expida el decreto de la zona de encuentro en Florida y Pradera.

Así lo reveló Raúl Reyes en una entrevista a la agencia de noticias Colprensa y publicada en diarios como El Colombiano, El País, La República, entre otros en la que el dirigente guerrillero manifiesta además que la seguridad de sus hombres está en manos de la propia guerrilla.

Dijo que ante la extradición de Simón Trinidad, la guerrilla ha designado en su reemplazo a Felipe Rincon y mantiene como negociadores en un eventual intercambio humanitario a Carlos Antonio Lozada y Fabian Ramírez.

Agregó que 45 dias serían suficientes para dialogar sobre el intercambio humanitario, pero pide 15 días más porque es necesario hacer la verificación ya que se ha incrementado la presencia militar en esa zona.

El guerrillero manifestó que habría acompañamiento internacional no solo de España, Suiza y España sino tambien Cuba y Venezuela.

Raúl Reyes finaliza diciendo que ojalá se diera el intercambio lo mas pronto posible porque se ha perdido mucho tiempo.

MÁS SECCIONES 
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Economía /

Sectores sindicales aseguran que la cifra de desempleo es aun mayor a la reportada por el Dane

Fuente: Caracol   10/01/2006 - 14:40:00

El presidente de la Confederación General de Trabajadores (CGT), Julio Roberto Gómez, dijo que la cifra de desempleo del país es de 4 millones de personas y no 2 millones y medio, como reportó el último informe del DANE.

Así mismo, Gómez dijo que el sector público y los trabajadores rurales fueron los más damnificados, pues sostuvo que los despidos masivos de entidades del Estado y la violencia en los campos ha dejado como saldo el creciente aumento de la cifra de desempleo.

Por su parte, el experto en economía, Javier Fernández Riva, dijo que inicialmente su lectura del crecimiento del desempleo revelado por el Dane tendría que ver con el aumento en la productividad de las empresas sin necesidad de mucha mano de obra

Sin embargo, Fernández Riva dijo que no descarta errores en las cifras del Dane, pues los resultados los consideró preocupantes y desastrosos.

Sube el desempleo y se dispara la informalidad laboral en Colombia, según el DANE

El Departamento de Estadística informó que al finalizar agosto, la tasa nacional de desempleo se incrementó del 11,3 al 12,9 por ciento y que el subempleo, asociado a la informalidad laboral, se incrementó del 32,5 al 37,7 por ciento.

Contrastan esas cifras, con el sorpresivo crecimiento que tuvo la economía en el primer semestre del año cuando también, según el Dane, el producto interno bruto, PIB, subió 5,7 por ciento.

En el último año en número de desocupados aumentó en 256 mil personas. Al finalizar agosto dos millones 565 mil colombianos no tenían empleo.

En los últimos doce meses se perdieron 658 mil fuentes de trabajo. Según el Dane, con algún tipo de oficio, incluyendo el informal, se encuentran ocupados 17 millones 380 mil ciudadanos.

En los últimos doce meses la informalidad laboral aumentó dramáticamente. Un poco más de 894 mil personas ingresaron en ese escenario en el que se encuentran siete millones 517 mil personas:

El deterioro del mercado laboral, según algunos analistas, obedeció al pobre desempeño que ha tenido durante el año el sector agropecuario tradicional generador de mano de obra.

Más de diez millones de colombianos viven en el desempleo y la informalidad laboral

Una cuarta parte de la población del país se debate entre el desempleo y la informalidad en el trabajo, según las cifras del Dane.

Son diez millones 82 mil colombianos que se encuentran en ese escenario, indicó el organismo al revelar las cifras sobre la situación del mercado laboral del país según las cuales la tasa de desempleo subió al 12,9 por ciento y la del subempleo al 37,7 por ciento.

El exministro de Hacienda, Juan Camilo Restrepo Salazar, dijo que estos resultados alejan a Colombia de la posibilidad de reducir la tasa nacional de desempleo a un dígito.

Para el exministro, el marcado deterioro del mercado laboral se debe en buena parte a la crisis por la que atraviesa el sector agropecuario del país, que es un gran generador de mano de obra.

Dijo que no deja de ser desconcertante que mientras la economía creció sorprendentemente en el primer semestre del año a una tasa del 5,7 por ciento, el desempleo haya subido.

