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Dinero que sale de Colombia supera los ingresos por remesas

En el segundo trimestre de este año, empresas extranjeras enviaron a sus países 1.056 millones de dólares de ganancias; los colombianos que viven en el exterior enviaron 1.020 millones a sus familias.

Durante toda la primera mitad del año, Colombia recibió 1.875 millones de dólares enviados por sus emigrantes, contra 1.858 millones de dólares girados al extranjero por las empresas foráneas.

La inversión extranjera en Colombia sufrió una reducción de 4 por ciento, mientras que la inversión de nacionales en el resto del mundo aumentó 747 por ciento. Fueron 471 millones de dólares invertidos por Colombia afuera, con un fuerte impulso de Cementos Argos, que cerró la compra de Ready Mixed Concrete, de Estados Unidos, por 435 millones.

Sin embargo, el dinero que traen las empresas nacionales con operaciones en el resto del mundo aún está lejos de compensar lo que sacan las multinacionales, pues recibieron en el primer semestre 150 millones de utilidades en el exterior, el 12 por ciento de lo que envían las firmas extranjeras desde Colombia.

Además, la tendencia de los giros de ganancias al exterior parece mostrar que no sólo están sobrepasando el monto de las remesas familiares que se reciben, sino que se van a alejar. Así, entre el 2001 y el 2003, los giros de ganancias de empresas extranjeras eran alrededor de la mitad de las remesas de los trabajadores recibidas en el país, pero desde el 2004 empezaron a acercarse gradualmente y hoy representan sumas prácticamente iguales.

Inversión extranjera

Ante la caída de 4 por ciento en la inversión extranjera directa en Colombia, Federico Jimeno, vicepresidente de inversión de Proexport, la entidad encargada de promover este tema, asegura que el resultado del primer semestre es relativo, pero no debe generar preocupación ni anticipar un replanteamiento de la meta trazada para este año.

El Gobierno se fijó en 6.000 millones de dólares la meta en inversión extranjera para el 2006. Según Jimeno, esta se cumplirá dadas las buenas perspectivas que hoy existen.

Para lograr este objetivo, ha desplegado una estrategia que ha implicado traer al país cerca de 50 inversionistas extranjeros que estarían interesados en proyectos. También, la presencia en eventos internacionales y reforzamiento de las oficinas comerciales para cumplir con este objetivo.

En el tema de inversión, los resultados no se pueden ver de manera lineal, aseguró el directivo, al poner como ejemplo el comportamiento de todo el 2005, cuando el último trimestre fue el que dio la sorpresa con la negociación de la venta de Bavaria al grupo anglosurafricano SABMiller que 'disparó' los registros.

A esto se suma que en el primer semestre no se incluyeron algunos de los negocios más grandes en los que ha habido participación de inversionistas extranjeros, entre ellos la venta de Carulla al grupo Éxito y a la francesa Casino; la participación de empresas extranjeras en la refinería de Cartagena y la concesión del Aeropuerto Eldorado, entre otros.

También la entidad promotora de inversión considera que la venta de Acerías Paz del Río y de Ecogás podría atraer nuevos flujos de capital extranjero al país.

Pero, a pesar de una cierta fiebre que se ha despertado entre algunos grupos internacionales, por buscar oportunidades de negocios en el país, algunas condiciones de política económica han generado un ambiente adverso a la inversión.

El vicepresidente de Analdex, Santiago Pardo, aseguró que para Colombia cada vez es más difícil la competencia por capital externo no sólo porque otros países son mucho más agresivos en sus ofertas sino también porque internamente se están cambiando las reglas de juego y esto 'espanta' a los potenciales inversionistas.

"Proexport ha hecho una tarea buena pero se requiere además un marco político y económico idóneos, con reglas de juego claras", aseguró Pardo. En su opinión, en otras regiones como Centroamérica y algunos asiáticos, las ofertas son mucho más llamativas pues a los pedidos de los inversionistas de contar con buena infraestructura, capacitación y tecnología, estos países están respondiendo de manera inmediata mientras que en Colombia estamos pensando en cambiar las normas tributarias y reducir la competitividad en las zonas francas, por ejemplo.

MAURICIO GALINDO

EDILMA PEREIRA

REDACCIÓN ECONÓMICA
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Histórico juicio contra 'Simón Trinidad' comienza el próximo martes en E.U.

Clic para ampliar

Ese día, a las 10:00 a.m., 'Trinidad', cuyo verdadero nombre es Ricardo Palmera, se convertirá en el primer jefe de las Farc en ser procesado ante un jurado estadounidense.

Ya todo está listo en el imponente edificio de la Corte para el Distrito de Columbia, a solo pasos del Capitolio del Congreso de Estados Unidos y a unas cuadras de la Casa Blanca.

La aparición de 'Trinidad', si todo sale como está previsto, será en saco y corbata. Así lo verán los miembros del jurado, elegido el jueves y compuesto por 12 personas escogidas al azar entre ciudadanos del común, 649 días después de ser extraditado desde Colombia.

Ellos decidirán si 'Trinidad' es inocente o culpable y, sin duda, sentarán un precedente histórico sobre la línea jurídica que se aplicará a la guerrilla en adelante.

Los argumentos contra 'Trinidad' por terrorismo son en principio simples. Es calificado como un alto miembro de un grupo terrorista, que secuestró el 13 de febrero de 2003 a tres estadounidenses y asesinó a otro cuando derribó el avión Cesna 208 en el que viajaban, en el Caquetá.

También se sostiene que se desempeñó como representante de la organización para un intercambio humanitario y que brindó apoyo material relacionado con el secuestro de los estadounidenses. En otras palabras, que hizo parte de una "conspiración" para la toma y asesinato de rehenes, por lo que podría ser condenado a cadena perpetua o a muerte, pero que dado el acuerdo bilateral que permitió su extradición le daría una pena de 30 a 40 años de cárcel.

Enredado por conspiración

De acuerdo con el abogado criminalista Paul Wolf, el caso de 'Trinidad' es 'sui generis' y podría redefinir conceptos de la justicia en Estados Unidos.

"Primero -explica Wolf-, porque se está juzgando a un insurgente (de un grupo que está en guerra contra el estado colombiano) utilizando las leyes criminales ordinarias de Estados Unidos que se aplican para casos de conspiración".

Algo muy distinto de lo que sucede con miembros de Al Qaeda o combatientes talibanes, para los que se está desarrollando un sistema especial de justicia y cuyo punto más controvertido es si tendrán o no protección de acuerdos internacionales, como las convenciones de Ginebra.

Precisamente, la semana pasada, el Congreso de Estados Unidos aprobó un proyecto de ley que establece la figura de tribunales militares para juzgar a terroristas y que permite al Presidente definir puntos sensibles como el trato que pueden recibir los presos (él definirá que es tortura sin regirse necesariamente por los convenios internacionales). Sin embargo, se da por descontado que la ley será revisada por la Corte Suprema de Justicia.

En el caso de 'Trinidad', al utilizar las leyes de conspiración y considerar a las Farc como una organización criminal, se sentaría el precedente de que cualquier persona de ese grupo podría ser responsable ante la justicia de Estados Unidos de cualquier delito del grupo.

Segundo, de acuerdo con Wolf, al guerrillero se le quiere condenar por un crimen (el secuestro) en el que no participó directa o indirectamente y que se le atribuye porque es miembro de las Farc. Para Wolf, esto generaría un precedente, de ser hallado culpable, pues todos los guerrilleros de las Farc serían culpables del crimen, ya que pertenecen a esta gran "conspiración" de 15.000 hombres.

Pero el argumento tiene un 'lado flaco': la Fiscalía posee una serie de declaraciones en las que 'Trinidad' admite su papel como negociador para liberar secuestrados.

Tema delicado en momentos en que las Farc reiteran que 'Trinidad' y 'Sonia', también presa en Estados Unidos, deben hacer parte de un intercambio humanitario.

En medio de ese debate de la Fiscalía y la defensa, los testigos serán una pieza clave. Ya están listos más de 20, muchos de ellos colombianos, que han viajado para declarar en su contra. La lista aún no ha sido facilitada por razones de seguridad.

Sin embargo, se sabe que entre ellos está David Spencer, un investigador, hoy vinculado a la Universidad del Ejército de Estados Unidos, que es experto en las Farc. Él dará contexto sobre las actividades criminales del grupo.

También darán sus testimosnios expertos en balísitca y medicina legal, cuyos nombres se omiten por razones de seguridad.

Todos están preparados y el resultado final se conocerá en unas cuatro o seis semanas cuando termine este juicio sin antecedentes.

Desde videos hasta rumor de un cáncer en antesala de los alegatos

Las pruebas de la Fiscalía

    * Conversaciones en las que 'Trinidad' admite su papel como negociador de un intercambio humanitario en el que estarían incluidos los tres estadounidenses.

    * Pruebas de balística que determinarían que el avión fue derribado con armas usualmente empleadas por las Farc.

    * Evidencia forense que concluiría que el cuarto estadounidense y un piloto colombiano habrían sido ejecutados por las Farc tras el derribo.

    * Video del 29 de abril del 2000 en el que 'Trinidad' es presentado como miembro del Estado Mayor Central de las Farc y, por lo tanto, es responsable por sus decisiones.

    * Comunicaciones interceptadas a las Farc en las que se discute el secuestro y se habla de los estadounidenses como objetivo militar de la organización.

    * Video entregado por las Farc como prueba de supervivencia de los detenidos con el que se pretende "sensibilizar" al jurado ante el drama que aún viven las víctimas.

    * Los testigos que lleva la Fiscalía desde Colombia son informantes del Ejército, algunos militares y se habla de dos fiscales.

Los argumentos de la defensa

    * 'Trinidad' no pudo participar en el ataque del avión, ni dio la orden porque en ese momento, sostiene la defensa, el guerrillero ya no estaba en la zona del Caguán y no tenía mando de frentes ni en el Caquetá ni en otra zona del país.

    * Los abogados quieren demostrar que los estadounidenses eran espías de la CIA que vigilaban a las Farc y, por lo tanto,eran blancos legítimos del grupo. Alegan, además, que en el sitio del accidente se desarrollaba la antesala del denominado Plan Patriota y no eran operaciones del Plan Colombia, como justificó EU, ya que en esta área no hay presencia de cultivos ilícitos.

    * 'Trinidad' debe recibir inmunidad, pues hace parte de un grupo en guerra con el Estado.

    * El intercambio que negociaba 'Trinidad', de ser cierto, era de carácter humanitario, no para el pago de un rescate y hace parte de permanentes negociaciones con el Estado colombiano.

    * Existen rumores de que 'Trinidad' tiene cáncer de próstata. Tan es así que está en una prisión especial en Washington al que se lleva a personas con enfermedades. Según versiones periodísticas, el viaje a Ecuador. donde fue capturado, no era para negociar el intercambio, sino para buscar tratamiento. De ser cierto, los defensores podrían utilizar esta carta para tratar de desligarlo del delito original.

Historial de las Farc en tribunales

Nayibe Rojas, 'Sonia'

Esta integrante del Frente XIV de las Farc fue extraditada en marzo del 2005 para enfrentar cargos por narcotráfico. El proceso debe comenzar en enero y será ante Tom Hogan, el mismo juez de 'Trinidad'. Si es hallada culpable, su sentencia oscilaría entre los 30 y 40 años.

'Carlos Bolas'

Fue capturado en Surinam y luego extraditado a Washington el 19 de junio del 2002 para que responda por cargos de narcotráfico. Hace parte del mismo proceso contra las Farc en el que figuran Tomás Molina 'el negro Acacio' y otros cinco miembros del grupo. El proceso se suspendió, misteriosamente, a los pocos meses. Se desconoce su paradero y actual situación jurídica.

César Augusto Pérez Parra y Farouk Shaikh-Reyes

Extraditados el 30 de agosto. Son descritos como asociados de las Farc involucrados en tráfico de drogas. La semana pasada se declararon culpables en una Corte de Florida. Como consecuencia podrían recibir entre 20 y 30 años de cárcel.

Otro caso en E.U.

Son pocos los casos en E.U. de juicios en los que se ha aplicado la justicia ordinaria para juzgar a presuntos terroristas internacionales. Uno de los casos más famosos -y parecido al de 'Trinidad'- es el de Zacarías Moussaoui, llamado "el secuestrador número 20", entre el grupo que llevó a cabo los atentados terroristas del 9-11.

Moussaoui, fue acusado ante una corte de Virginia de hacer parte de una "conspiración para asesinar a estadounidenses". Sus declaraciones, en las que admitía ser parte de Al Qaeda, sellaron su suerte. Pese a no haber cometido un crimen en concreto -solo la intención de cometerlo- fue condenado a cadena perpetua el 4 de mayo de este año.

SERGIO GÓMEZ MASERI

Corresponsal de EL TIEMPO

WASHINGTON

Actualidad /

"Ernesto Baez" salió del centro de reclusión de La Ceja, para visitar a dirigente empresarial en Medellín

Fuente: Caracol   10/09/2006 - 10:09:00

El empresario cafetero Ernesto Garcés Soto, reconoció que el desmovilizado ex jefe paramilitar Ernesto Báez, lo visitó el pasado viernes, en una de sus propiedades en Medellín.

Garcés Soto sostuvo en diálogo con Caracol Radio, que se reunió Báez y con dos empresarios cafeteros, para hablar sobre el momento actual que vive el proceso de paz con el gobierno nacional.

El dirigente cafetero defendió la salida temporal de "Ernesto Báez", del centro de reclusión implementado para los ex jefes paramilitares, en el municipio de La Ceja, pues consideró que el desmovilizado comandante "ha demostrado buen comportamiento, y disposición de continuar retenido".

Actualidad /

Un "fantasma" ronda cerca de la finca del presidente Uribe

Fuente: Caracol   10/09/2006 - 10:05:00

En los alrededores de la finca El Ubérrimo, del presidente Alvaro Uribe, ubicada en las afueras de Montería, se dice que ronda un fantasma que acecha a las mujeres jóvenes y agrede a quien se oponga.

La historia mancondinana, fue narrada por 9 habitantes del corregimiento el Sabanal ,que aseguran haber visto el supuesto fantasmas que viste de botas pantaneras, jean azul y gorra negra.

Marta Sáenz, uno de los testigos, asegura que incluso la presencia fantasmagórica se reveló en el baño de su residencia donde extrañamente aparecieron mensajes alusivos a una película extrajera denominada "X men, espía 2", lo que alertó a la comunidad que lo interpreta como un mensaje diabólico.

Además la testigo agrega que junto con la Policía y gran parte de la comunidad, han salido a la cacería del supuesto fantasma, pero no han podido dar con su paradero, porque cada vez que ingresan a sectores enmontados, desaparece y solo deja huellas.

Judiciales /

Investigan desaparición del párroco del barrio Las Cruces de Bogotá

Fuente: Caracol   10/09/2006 - 08:48:00

El padre Rafael Rodríguez, sacerdote de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, salió de la casa cural el pasado 1 de octubre y hasta hoy no se sabe nada de su paradero.

Nancy Sierra, una de las colaboradoras del sacerdote, dijo que el padre Rafael manifestó ese día que salía a visitar a un amigo sacerdote.

La comunidad del barrio Las Cruces, ubicado en el centro de la ciudad, realizó una marcha y una plegaria por las calles del sector orando por la vida del sacerdote.

La Policía Metropolitana de Bogotá adelanta las investigaciones del caso.
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Temor de habitantes de Florida (Valle) por posible intercambio humanitario

Clic para ampliar

Foto: Héctor Zamora-EL TIEMPO

La presidenta del Senado, Dilian Francisca Toro, durante su visita a Florida, ayer, donde habló con la gente.

Eso fue lo que encontró la presidenta del Congreso, Dilian Francisca Toro, y diez legisladores más que visitaron ese municipio propuesto para los primeros acercamientos entre el Gobierno y las Frac.

Toro explicó este domingo que llegó hasta Florida para ''escuchar a la comunidad, saber sus inquietudes, (y) cuáles son los sentimientos que tienen respecto a este punto de encuentro'' para negociar el canje.

Y encontró que la voluntad de acompañar las negociaciones también está marcada por miedo.

El congresista Mauricio Lizcano indicó que ''la gente se siente confundida porque hay bombardeo permanente de los medios y no ha habido una comunicación clara (del proceso) y eso genera dudas''.

De ahí surgen ''angustias, pero la gente tiene voluntad. En la zona rural la gente está de acuerdo, pero en la urbana hay cierta angustia, resistencia'', afirmó. Temen que la zona quede a merced de la guerrilla.

''Si tenemos aquí a la guerrilla dentro de Florida, tenemos que desocupar el pueblo... Estamos de acuerdo con que se dé el encuentro pero lejitos de la zona urbana'', expresó Eduardo Gutiérrez, un vendedor de carros de 69 años.

Toro reconoció que ''son cosas que importantes para aclararlas. En ningún momento el gobierno ha dicho que aquí va a haber un despeje como el Caguán'', la zona de 42.000 kilómetros cuadrados que el presidente Andrés Pastrana cedió entre 1999 y 2002 a la guerrilla para negociar sin éxito la paz. Los rebeldes emplearon el área para fortalecerse militarmente.

Los congresistas sondean el parecer de la población para transmitirlo al Gobierno y a la vez tratan de convencerlos de que estarán seguros.

''Estamos haciendo como una especie de sensibilización, escuchar sus inquietudes para lo que posiblemente sea la zona de encuentro y estamos trabajando de la mano del Gobierno para prestarle un servicio al país y a la paz'', expresó Lizcano, cuyo padre, el ex diputado Oscar Tulio Lizcano, es una de las personalidades secuestradas por las Farc.

Los legisladores también estuvieron en una región denominada La Diana, donde se concentran 4.000 soldados que combaten constantemente con los guerrilleros, quienes ya tienen una fuerte presencia en la zona.

El ministro de Interior, Carlos Holguín, expresó que ''el Congreso colombiano puede jugar un gran papel (en el intercambio) y es muy importante que oigan a la población de Florida y Pradera... para ver como están las cosas para un hipotético despeje en esa zona''.

Carlos Díaz, un agricultor de 45 años, manifestó en Florida que ''es vital que los del Congreso vengan, miren personalmente lo que nosotros queremos''.

''Es muy importante que de una vez por todas el gobierno y la guerrilla se reúnan aquí o en otro lugar de Colombia. Lo importante es que lleguen a un acuerdo humanitario ya'', añadió.

El presidente Álvaro Uribe y las Farc han intercambiado públicamente mensajes para gestionar la liberación de 62 secuestrados en manos de los guerrilleros, algunos con casi una década en cautiverio.

Las condiciones de las Farc para negociar incluyen el despeje militar temporal de los 800 kilómetros cuadrados que abarcan los municipios de Florida y Pradera, pero el Gobierno ha pedido fijar los términos y alcances de esa concesión antes del diálogo.

Con AP
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Presidente Uribe condiciona intercambio a que guerrilleros excarcelados no vuelvan a la subversión

Clic para ampliar

Foto: Héctor Zamora-EL TIEMPO

La presidenta del Senado, Dilian Francisca Toro, durante su visita a Florida, ayer, donde habló con la gente.

Información relacionada

Leer artículo relacionado...

Farc afirman que esperan desmilitarización de Florida y Pradera (Valle) para iniciar intercambio

Leer artículo relacionado...

Temor de habitantes de Florida (Valle) por posible intercambio humanitario

Su declaración se produjo horas después de que las Farc dijeran en un comunicado que los insurgentes que salgan de prisión deben ser entregados al grupo.

"En el evento de que algunos guerrilleros fueran liberados, es condición inamovible que no vuelvan a la guerrilla. Eso hay que repetirlo con toda claridad", aseguró Uribe en entrevista con radio Todelar.

El mandatario señaló que el retorno de los prisioneros a las filas rebeldes afectaría su política de "seguridad democrática", con la que, dice, busca obligar a negociar a las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc).

"No faltaría más que permitir que salga gente de la cárcel para volver a delinquir", añadió.

"Los prisioneros de guerra están en poder tanto del gobierno como de las Farc. Por ello nosotros entregaremos a quienes tenemos y recibiremos a los guerrilleros detenidos actualmente", indicó el texto al que el presidente Uribe le está dando respuesta.

En el comunicado, las Farc reiteraron que están a la espera de que Uribe decrete el retiro de tropas de los municipios de Pradera y Florida (suroeste) para realizar allí las negociación del intercambio humanitario de 58 secuestrados por al menos 500 combatientes presos.

Sin embargo, Uribe reafirmó que sólo creará la "zona de encuentro" (el área desmilitarizada) cuando su alto consejero de paz, Luis Carlos Restrepo, y las Farc acuerden las condiciones del territorio, que la guerrilla pide despejar durante 45 días  como mínimo.

En la entrevista, el mandatario recordó que Francia acogió en el pasado una propuesta de su gobierno para que los rebeldes excarcelados viajen a ese país.

"En algún momento pedimos que se fueran a Francia, el gobierno francés no se ha negado, incluso tuvimos respuestas muy claras de que lo aceptarían. Con la Iglesia católica también estuvimos examinando otras alternativas", evocó el jefe de Estado.

Bogotá

Con AFP.

Judiciales /

El computador de "Jorge 40" puede ser un nuevo proceso 8 mil, dice el procurador general

Fuente: Caracol   10/10/2006 - 07:00:00

El procurador general de la Nación, Edgardo Maya Villazón, sostuvo que las investigaciones por la penetración del paramilitarismo en el sistema político de varias regiones del país, puede ser el comienzo de un nuevo proceso ocho mil.

El jefe del ministerio público señaló en diálogo con Caracol Radio, que las investigaciones disciplinarias por las presuntas irregularidades cometidas por funcionarios públicos vinculados con las autodefensas, van a originar una gran comisión, que no se limita a la Costa Atlántica, sino que comprende "un todo nacional", con énfasis en los Llanos Orientales y en la zona cafetera.

Maya Villazón, señaló que tras conocerse los datos del computador de Rodrigo Tovar Pupo, alias "Jorge 40", queda en evidencia la presunta vinculación de miembros de los poderes ejecutivo, legislativo y judicial de la Costa Caribe, con el paramilitarismo.

El Procurador General señaló que ante la gravedad de la información conocida, solicitó a la fiscalía, no solamente el envío del material contenido en el computador de alias "Jorge 40", sino las evidencias sobre vínculos ilícitos entre funcionarios públicos y miembros del paramilitarismo.

Para el jefe del ministerio público, las revelaciones más graves que entrega el computador de Rodrigo Tovar Pupo, son los 558 asesinatos ordenados por el bloque norte de las autodefensas.

"El Estado tiene la obligación de investigar y sancionar a las personas incursas en delitos de lesa humanidad, porque la Corte Interamericana de Derechos Humanos, y más adelante a la Corte Penal Internacional les va a tocar proceder para investigar, juzgar y sancionar las violaciones a los derechos humanos", señaló.

Judiciales /

Se abre la mayor venta de "narcobienes" con extinción de dominio

Fuente: Caracol   10/09/2006 - 18:20:00

La venta masiva de bienes inmuebles que fueron objeto de extinción de dominio a los capos del narcotráfico se abrió paso tras aprobarse la salida al mercado de más de dos mil predios, la mayoría de ellos urbanos.

Carlos Albornoz Guerrero, director nacional de Estupefacientes, dijo que el miércoles próximo se procederá a publicar la lista de las compañías inmobiliarias seleccionadas para proceder a la venta más grande de finca raíz en la historia de Colombia, que comenzará a mediados del próximo mes de noviembre.

Los bienes se encuentran perfectamente "saneados" porque su dominio fue extinguido y el único propietario en este momento es el Estado, afirmó Albornoz a Caracol Radio, al expresar que "quien los compre no se está ganando pleitos":

Según Albornoz, serán varias las compañías que podrán vender los predios, que se encuentran en ciudades como Bogotá, Cali, Medellín y Cartagena, entre otras. Al proceso de calificación de las empresas se presentaron 19 inmobiliarias.

Agregó que la Dirección de Estupefacientes espera contar con más de 40 mil millones de pesos este año, producto de las primeras ventas de inmuebles, que se destinarán a financiar la construcción de cárceles.

Algunos de los inmuebles no están plenamente avaluados, pero las empresas que se encargarán de la venta harán la correspondiente valoración.

Las inmobiliarias tendrán incentivos especiales dentro de las comisiones de venta para quienes logren la enajenación de la manera más rápida posible, dijo el director de Estupefacientes.

Judiciales /

El gobierno asegura que Ernesto Baez salió de la Ceja pero a una cita médica

Fuente: Caracol   10/09/2006 - 20:51:00

El ministro del Interior y Justicia Carlos Holguín Sardi, dijo que el ex jefe desmovilizado de las autodefensas, Ernesto Baez, salió el pasado viernes del centro de reclusión Prosocial en la Ceja , Antioquia , debidamente autorizado y escoltado por la policía para cumplir con una cita médida.

Según el gobierno durante la cita médica Baez se entrevistó con Ernesto Garcés Soto.

De acuerdo con el ejecutivo todo el desplazamiento de Baez se dio en vehículos de la policía y custodiado.

Judiciales /

Revolcón en funciones de la fuerza pública y de inteligencia anuncia el gobierno

Fuente: Caracol   10/10/2006 - 12:32:00

El ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, anunció una serie de reformas estructurales a los procedimientos de los organismos de inteligencia y una re definición de las competencias de cada una de las fuerzas, para evitar roces y enfrentamientos.

Santos reveló que esta semana, el gobierno presentará al Congreso de la República un proyecto de ley de inteligencia para dar un marco legal a las funciones de estos organismos y evitar excesos.

Sobre la Justicia penal militar, el ministro de Defensa convocó a un comité especial en el que participarán países amigos como el Reino Unido, Estados Unidos y España para que presenten sugerencias con miras a reformar a la institución castrense.

Dijo que se eliminará la duplicidad de funciones entre la Policía, el Ejército y la Armada para diminuir la competencia nociva, los riesgos de enfrentamientos y el uso ineficiente de los recursos del Estado.

También se reformarán los procedimientos de incorporación, formación y capacitación en todas las fuerzas, aplicando filtros más rigurosos para evitar hechos de corrupción.

------------------

EL PRIMERO QUE SE DEBE AUTO DEPURAR ES EL GOMELO JUAN MANUEL SANTOS MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL QUE ESTA UNTADO HASTA EL COGOTE , PATROCINO LOS AUTOATENTADOS CON BOMBAS EN BOGOTA , MANDO ESPIAR AL CONTRINCANTE DR. RAFAEL PARDO , ESTA DETRAS DE LOS ATENTADOS DEL SENADOR VARGAS LLERAS , COMO ESTOS EN CUALQUIER PARTE DEL MUNDO SE LLAMAN DELITOS , ES EL PRIMERO QUE POR DIGNIDAD Y POR RESPETO POR EL PAIS DEBE RENUNCIAR .

--------------------

Actualidad /

Uribe: "Ni soldados ni guerrilleros armados en zona de encuentro"

Fuente: Caracol   10/10/2006 - 16:57:00

El gobierno nacional aseguró que de darse una eventual zona de encuentro con la guerilla de las Farc, no se permitirá la presencia ni de soldados, ni de guerrilleros armados.

El presidente Alvaro Uribe Vélez, al clausurar el congreso de empresas aseguradoras, recordó que hace tres años se planteó una comisión internacional para ejercer vigilancia y evitar que la población civil quedara desprotegida.

El jefe de Estado señaló que de darse el acuerdo, el gobierno no puede liberar a los guerrilleros para que regresen a delinquir y debe darse una garantía de que no pueden regresar a las filas insurgentes.

"Tenemos toda la disposición para negociar, sabemos que es muy difícil y lo hemos pensado cuidadosamente, por eso el alto comisionado para la Paz ha sido designado para ello", dijo Uribe.

Uribe insistió en que si se da una zona de encuentro, no es posible poner en iguales condiciones a los presos en las cárceles del país con los secuestrados, no se pueden liberar a toda clase de presos debido a las limitaciones jurídicas y las decisiones que se tomen no pueden desmotivar la seguridad democrática.

Actualidad /

Conservadores respaldan las condiciones presidenciales para un acuerdo humanitario

Fuente: Caracol   10/11/2006 - 12:46:00

El presidente del Directorio Conservador, Julio Manzur, aseguró que su partido apoyará al presidente Uribe en sus planteamientos para un eventual acuerdo humanitario con las Farc, aunque se distancia de convocar a una Asamblea Constituyente.

Según Manzur, durante una reunión de su bancada, en la Casa de Nariño, para abordar temas de la agenda Legislativa, el jefe de Estado les pidió un pleno respaldo a la política de seguridad democrática en las regiones, que permita a la comunidad internacional asistir a una eventual zona de despeje, en donde nadie porte armas.

Sin embargo, el Partido Conservador no le jugará a una Asamblea Constituyente al final de un proceso de paz con las Farc, como lo planteó el gobierno nacional, dado que considera que existen otros caminos para la reconciliación.

"El Congreso de la República no le teme a una constituyente, simplemente no nos gusta porque la historia es dolorosa para el Congreso.La confiabilidad que le entregamos en su momento tanto al presidente Gaviria como a los constituyentes,no fue respetada y lograron la revocatoria", precisó Julio Manzur. 

Judiciales /

Alias "Jessica" se excusa de asistir al Congreso

Fuente: Caracol   10/10/2006 - 22:30:00

Ante la Comisión Segunda del Congreso, Libia Alape Manrique, conocida con el alias de "Jessica" se excusó de asistir alegando problemas de seguridad para su traslado y que todo lo que diga la Fiscalía lo puede utilizar en su contra.

"Jessica", recluida en el pabellón de máxima seguridad de la cárcel del Buen Pastor, a través de su abogado insistió en que de asistir guardará silencio.

Caracol Radio conoció apartes de la carta que Jessica envio al Congreso:

"Lo mismo daría asistir o no al congreso porque siempre guardaré silencio. Lo único claro y lo puedo demostrar es que soy reinsertada desmovilizada de las FARC E, por lo que adjunto certificado del comité Operativo para la Dejación de las Armas CODA y la preclusión de la Fiscalía el 2004 el 22 junio"

" Quien dicen que secuestre, es decir, el señor Perez Perez fue incluso amigo de mi casa y jamas he portado explosivos, he sido colaboradora de la fuerza publica, Ejercito y policia armada, ellos tienen claro que actué como agente encubierto en operativos documentados y asi lo pueden explicar" expreso Jessica al congreso de la república.

Otro de los motivos que expreso Jessica para no asistir es una audiencia pendiente en el complejo judicial de Paloquemao.

Judiciales /

El gobierno asegura que lo de los falsos atentados fue un "gran montaje"

Fuente: Caracol   10/11/2006 - 08:12:00

El ministro de la Defensa, Juan Manuel Santos, estimó que el escándalo surgido a raíz de los supuestos falsos atentados para obtener resultados positivos dentro de las Fuerzas Militares, fue "un gran montaje al montaje".

En diálogo exclusivo con Caracol Radio, el funcionario aseguró que transcurridas ya varias semanas, al gobierno le queda claro," de que lo que se hizo fue un gran montaje al montaje de los supuestos atentados, y un en enorme perjuicio contra la fuerza pública que quedó desprestigiada ante el país"

La versión del vicefiscal

El ministro Juan Manuel Santos, explicó que con base en la versión que en su momento entregó al alto gobierno, el entonces vicefiscal general de la Nación, Jorge Armando Otálora, se decidió elaborar un comunicado a la opinión pública que leyó el comandante del Ejército, general Mario Montoya, en el que se daba cuenta del montaje de supuestos atentados y la apertura de investigación contra dos oficiales.

"Sin embargo , dice el ministro, apenas unas horas más tarde, nos dimos cuenta en el consejo de seguridad que se convocó, que la contundencia de la versión del vicefiscal del día anterior, perdían fuerza y no sabemos qué pudo haber pasado", agregó.

El ministro de Defensa no descartó que el vicefiscal Otálora hubiera sido engañado, o asaltado en su buena fé, o precipitado al momento de valorar las primeras informaciones que se tenían, pero sostuvo que lo único cierto es que se le hizo un gran daño a la fuerza pública al perder toda credibilidad ante el país.

Los testigos son mitómanos

El ministro de Defensa, Juan Manuel Santos desvirtuó las declaraciones hechas a Caracol Radio por dos presos de La Picota, Faryd Mota y Evaristo Castillo , ambos ex guerrilleros condenados , quienes dijeron que en el falso montaje de la caravana del Ejército a cuyo paso estalló un carro-bomba en el occidente de Bogotá, el indigente fue la única víctima del hecho, había muerto antes y en otro sitio, y colocado por miembros del ejercito en el lugar.

Para Juan Manuel Santos, los dos hombres mintieron en el 80 por ciento de sus declaraciones y son mitómanos, que montaron historias irreales, como se pudo comprobar después de investigar las denuncias que hicieron a través de Caracol Radio, la revista Semana y en el diario El Tiempo.

Economía /

El gobierno liberará los precios de la gasolina

Fuente: Caracol   10/10/2006 - 18:50:00

El Ministerio de Minas y Energía anunció que a mediados del 2008, los precios de la gasolina alcanzarán niveles internacionales y que cada galón costará 9 mil pesos.

El gobierno expedirá en los próximos días, un documento Conpes en el que determinará que en junio de 2008, los precios del combustible serán fijados por la oferta y la demanda, y que los impuestos se unificarán.

El director de Hidrocarburos del Ministerio de Minas, Julio César Vera, explicó que la liberación de precios busca desestimular el uso de los combustibles líquidos y va en concordancia con la política del gobierno de acelerar el consumo de combustibles alternativos como el gas y el etanol.

El gobierno también está preparando medidas para aumentar al 20 por ciento el componente de alcohol carburante que se agrega a la gasolina. 

Economía /

Cifras del Dane enfrentan a los ministros de Hacienda y Agricultura

Fuente: Caracol   10/11/2006 - 12:39:00

Las recientes cifras que suministró el Dane sobre el sorpresivo crecimiento económico y de la disparada en los índices de desempleo e informalidad laboral, continuaron generando una polémica que alcanzó a los despachos ministeriales.

En un debate en la plenaria del Senado de la República sobre el sector agropecuario, su bajo o pobre crecimiento y la consiguiente pérdida de fuentes de trabajo en el sector rural, el ministro de Agricultura, Andrés Felipe Arias, puso en tela de juicio la muestra mensual del Dane sobre la situación del mercado laboral del país.

En su opinión, los resultados no son estadísticamente representativos, no sirven para hacer mediciones laborales e incluso, por su volatilidad, consideró que podrían desorientar a la opinión pública.

El ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla salió al paso de las observaciones de su colega de gabinete, se apartó de ellas y defendió al Dane.

"De ninguna manera encuentro aceptable discutir la calidad, la credibilidad de las cifras que entrega el Dane. Yo las defiendo y creo ciento por ciento en ellas. Bienvenida la discusión metodológica, pero sobre la base de que lo primero que tenemos es que son cifras bien hechas y encuestas bien elaboradas", subrayó el ministro Carrasquilla.

También se pronunció el gerente del Banco de la República, José Dario Uribe, para quien el Dane y sus funcionarios le merecen la mayor de las confianzas. Igualmente lo hicieron, aunque con algunas observaciones de carácter metodológico, Anif y Fedesarrollo, instituciones para las que el departamento de estadísticas merece toda la credibilidad.

Actualidad /

Las Farc pretendían vender lotes en el deslizamiento urbano más grande de América Latina

Fuente: Caracol   10/11/2006 - 12:30:00

La Dijin, confirmó en que nueve hectáreas del barrio El Espino, ubicado en Cuidad Bolívar al sur de Bogotá, serían comercializadas por la guerrilla de las Farc en lotes que costarían en promedio tres millones de pesos.

Las nueve hectáreas, según la información que tiene las autoridades distritales, están ubicadas sobre el deslizamiento urbano más grande que existe en América Latina.

Desde 1998, la Dirección de Prevención y Atención de Emergencias de Bogotá, declaró al barrio El Espino, una gigantesca montaña ubicada en el sur de Bogotá y en donde habitaban personas de muy bajos recursos, como zona de alto riesgo no mitigable.

Es decir que por la condición del terreno, nadie podía acentarse en este barrio. Para finales de los años noventa, el agrietamiento del terreno era tan complejo, que el distrito ordenó la evacuación inmediata de cerca de 800 familias.

Hasta el dia de hoy el movimiento constante de los terrenos han provocado la reubicación definitiva de 1.200 familia más. 

Economía /

El gobierno vende una de las últimas "joyas" de la corona: el Bancafé

Fuente: Caracol   10/11/2006 - 17:29:00

Este jueves el Granbanco o antiguo Bancafe cambiará dueño. Pasará del sector público al privado. Los poderosos grupos colombianos Bolívar, a través de Davivienda y Aval, por intermedio del Banco de Bogotá, se disputará el control del 99 por ciento de la que se considera como una de las última "joyas" de la corona.

Con la venta del Granbanco, el gobierno dará por concluido el proceso de privatización de establecimientos financieros bajo la órbita del Estado. Queda el Banco Agrario sobre el que el gobierno asegura que no será privatizado.

A las nueve de la mañana de este jueves, en subasta pública, se abrirá la urna en donde se encuentran depositados los sobres con las ofertas económicas del Banco de Bogotá y de Davivienda las que necesariamente superan el billón cien mil millones de pesos.

Si el Bogotá se queda con el Granbanco, pasará a ocupar el primer lugar en activos dentro del sistema financiero del país superando al Bancolombia y el Grupo Aval, de Luis Carlos Sarmiento, se hará al 37 por ciento del mercado financiero del país.

Si por el contrario es Davivienda el que gana la "puja", pasará a ocupar el tercer lugar en el ranking de la banca nacional sobrepasando en la posición al BBVA.

Granbanco es el séptimo establecimiento financiero más grande del país. Cuenta con una red de 236 oficinas, 390 cajeros automáticos. Hasta agosto generaba utilidades por 134 mil millones de pesos.

El director del Fogafin Andrés Flórez informó que el 88 por ciento del producto de la venta del Granbanco irá a la Nación y el once por ciento restante se destinará en el fortalecimiento del seguro de depósitos, que es el mecanismo que proteger el ahorro de los colombianos frente a cualquier eventual descalabro de la banca colombiana.

Judiciales /

Mindefensa califica de irresponsable la citación de dos oficiales a debate por "falsos atentados"

Fuente: Caracol   10/11/2006 - 17:24:00

El ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, lamentó que los medios de comunicación hubieran registrado las caras del mayor Javier Efrén Hermida y el capitán Luis Gerardo Barrero, los oficiales de inteligencia militar mencionados en el caso de los supuestos falsos atentados, durante un debate en el Congreso.

Santos calificó como una irresponsabilidad y el fin de las carreras en el campo de la inteligencia de los dos militares, citados por la bancada liberal a un debate en la Comisión Segunda del Senado.

"Lo dijo el fiscal, hasta el momento no hay ningún tipo de evidencia o prueba que los pueda inculpar en forma alguna... lo que hicieron fue quemarlos como oficiales de inteligencia y lo peor es que los informantes que trabajan con estos oficiales pueden estar ahora en peligro", señaló.

Dijo que el gobierno apoya a la fuerza pública pero que de ser encontrados culpables de algún delito serán castigados, pero sostuvo que de comprobarse su inocencia, quienes los han sindicado, deberán presentar excusas públicas.

Judiciales /

El director de la Policía desestima intenciones de las FARC

Fuente: Caracol   10/12/2006 - 13:44:00

En una ceremonia de graduación de policías el general Jorge Daniel Castro puso en duda las intenciones de paz de las FARC, reiterando que es un grupo terrorista y que se financia del narcotráfico.

"Como puede decir "Tirofijo" y sus secuaces que no son narcoterroristas, ¡por Dios!....para que se les crea sus intenciones, deben cambiar, porque en esas condiciones nadie les va a creer las intensiones de un proceso de paz", dijo Castro en tono enérgico.

El alto oficial lamentó la muerte de dos policías en la explosión de una mina antipersona en la región de la Macarena.

Exhortó a la guerrilla a que replanteen sus intenciones y le hablen con claridad al país.

Actualidad /

Colombia celebra que la ONG "Rebelión" haya sido acusada de financiar el terrorismo

Fuente: Caracol   10/12/2006 - 17:05:00

La Cancillería colombiana recibió con beneplácito la acusación que hizo el gobierno de Dinamarca contra el vocero de la ONG "Rebelión" Patrick Mcmanus por financiar el terrorismo, a raíz de los 8 mil dólares que donaron a la guerrilla colombiana de las FARC.

El caso que despertó en su momento rechazo en Colombia, provocó que la ministra de justicia de ese país, Lene Esperssen acusara ante la Corte de Apelaciones a esta ONG por violar su ley antiterrorista.

Según esta ley, que fue aprobada hace dos años y que aún no se ha estrenado, Patrick Mcmanus podría enfrentar una condena de hasta 10 años.

La acusación, del gobierno Danes, implica que el caso será tratado próximamente por un juzgado de primera instancia en Copenhague.

Judiciales /

Armada ratifica incautación de 21 toneladas de insumos para procesar cocaína

Fuente: Caracol   10/13/2006 - 17:07:00

La Armada Nacional ratificó que sí incautó más de 21 toneladas de insumos químicos utilizados en el narcotráfico, durante una operación realizada el 7 de octubre contra la embarcación Don Jonhy, en Buenaventura.

Según la institución, en el operativo se encontraron sustancias no declaradas en el manifiesto de carga de la motonave y la Fiscalía realizó las pruebas correspondientes, dando positivo para elementos utilizados en la fabricación de alcaloides.

En un comunicado se ratificó que en la embarcación se hallaron bicarbonatos y/o carbonatos, sustancias empleadas para la producción de clorhidrato de cocaína.

"La prueba de campo, indica que en la embarcación se halló también Metalbisulfito de sodio, carbón activado, soda cáustica y cloruro de calcio, entre otras, todas estas sustancias que, aunque no son controladas, se utilizan en el procesamiento de la cocaína", señala el texto oficial.

La confusión comenzó cuando un juez de Buenaventura dejó en libertad a las dos personas que fueron capturadas en el procedimiento, realizado frente a las playas de La Bocana en el pacífico vallecaucano, el pasado fin de semana.

Según la defensa de los detenidos, la Armada habría cometido un error porque no se trataba de un cargamento de sustancias ilícitas relacionadas con el narcotráfico sino de un embarque de bicarbonato de sodio, que tenía como destino panaderías de la región.

En el comunicado, la Armada Nacional sostuvo que obró de acuerdo con los procedimientos operaciones establecidos. Finalmente se declaró respetuosa de las decisiones jurídicas que toman las autoridades competentes, las cuales son ajenas a la competencia del organismo.

eltiempo.com / nacion / cali
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Supuestas 22 toneladas de insumos químicos decomisados en Buenaventura serían bultos de bicarbonato

Un juzgado de control de garantías en Buenaventura dejó libres a los dos detenidos por el caso porque consideró que los productos decomisados no eran ilícitos.

El operativo fue realizado el pasado fin de semana por la fuerza de tarea conjunta del puerto.

La información oficial indicaba que se trataba de un cargamento ilícito en una embarcación que se dirigía hacia el Cauca, pero cuya meta presuntamente serían otros países.

Se informó que el valor de la carga sumaría unos 3.163 millones de pesos (aproximadamente 1,2 millones de dólares).

Pero los exámenes indicaron que se trataría de bicarbonato de sodio, entre otras sustancias, que, según dijo el abogado defensor, eran utilizados en panadería y para productos de limpieza.

El abogado aseguró que el operativo significó la pérdida de alimentos perecederos.





 


Actualidad /

Uribe reclama a las FARC hechos y no declaraciones

Fuente: Caracol   10/13/2006 - 18:29:00

El presidente Álvaro Uribe Vélez emplazó a las Farc para que modifiquen su actitud frente al acuerdo humanitario y que suspendan las declaraciones y acudan a los hechos.

Uribe sostuvo en Neiva que su gobierno ha demostrado un acervo de hechos frente a este proceso.

Autorizó al Alto Comisionado para que se reuna con las Farc y busquen los términos del preacuerdo en el que podrán participar todos los agentes que la guerrilla quiera. "Pueden participar la sociedad civil, la comunidad internacional entre otros", indicó.

Uribe Vélez aclaró que lo que si no puede poner en peligro es la política de seguridad democrática, porque eso sería arriesgar población civil con una zona de encuentro si no hay un cese de hostilidades.

"Si la guerrilla entra de buena fe en un cese, el gobierno como es obvio no la va a atacar", sostuvo el Jefe del Estado.

Indicó que se requiere que ese cese sea verificable y que por lo tanto es importante determinar la zona de ubicación de la guerrilla sin armas, pero que deben haber gestos de buena fe, de hechos y menos declaraciones.

Eso es lo único que se necesita para que haya acuerdo humanitario, sostuvo el presidente en Neiva donde clausuró en las últimas horas el Congreso Nacional de Asocajas.

-------------------------------------
Santos

40 mil desmovilizados:

30 mil paras

10 mil supuestos paras

_________________________
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Gobierno colombiano suspendió salvoconductos a jefes paramilitares desmovilizados

También levantó la suspensión de las órdenes de captura vigentes, según revelaron el viernes los abogados defensores.

Jesús Castiblanco, defensor del comandante paramilitar Ramón Isaza, precisó que "las medidas de aseguramiento sobre todos los miembros de las (paramilitares) Autodefensas que se encontraban suspendidas, fueron revocadas y en este momento se encuentran vigentes".

El jurista agregó que esas medidas incluyen la suspensión de "todos los salvoconductos" otorgados por el gobierno para el desplazamiento de los jefes de las paramilitares Autodefensas Unidas de Colombia (AUC) que adelantaron un proceso de paz con el  presidente Alvaro Uribe.

 La medida puesta en marcha este viernes, según Castilblanco, significa la eliminación de las prerrogativas otorgadas por Uribe a los jefes paramilitares que negociaron la desmovilización.

En el marco de ese proceso, que comenzó en 2003, unos 31.000 combatientes de las AUC entregaron las armas, según cifras oficiales.

La mayoría de los jefes paramilitares desmovilizados se encuentran recluídos en un centro vacacional de la población de La Ceja, en el noroccidental departamento de Antioquia y deberán comparecer ante los jueces por delitos de lesa humanidad.

Otros comandantes de las AUC, como Vicente Castaño, se encuentran prófugos y el gobierno ordenó su captura, tras advertir que perderán los beneficios de una ley de justicia y paz que limita a entre cinco a ocho años de prisión la condena máxima por sus delitos.

Con AFP.

Inteligencia militar estaría detrás de montaje de supuesto atentado en Bogotá

RCN_14/10/06

El Noticiero Radiosucesos de RCN conoció que la inteligencia militar estaría detrás del montaje de un supuesto atentado que se cometería en Bogotá, en la antesala de la posesión del presidente Álvaro Uribe, en su segundo mandato, el pasado 7 de agosto. (Foto AFP)

Según un expediente que reposa en la Fiscalía General de la Nación, los hechos se remontan al 23 de julio pasado cuando supuestos comerciantes de papas contrataron en la plaza de Tunjuelito, al sur de la capital colombiana, a dos transportadores para que hicieran un acarreo.

A las 5 de la mañana del lunes 24 de julio se cumplió la cita, prevista para realizarse en el alto de Sibaté, a la salida de Bogotá. Poco antes de llegar al sitio de destino, uno de los falsos paperos se bajó del camión y realizó un par de llamadas desde una tienda cercana.

Luego, los bultos de papa fueron efectivamente cargados en el camión, sin que los conductores supieran que también iba camuflado un explosivo casero, tipo anfo, que no revestía máxima peligrosidad. Poco antes de llegar a Soacha, de regreso de Sibaté, apareció una patrulla del Ejército que detuvo el camión, lo requisó y encontró los explosivos.

La Fiscalía estableció poco después que las sospechosas llamadas fueron hechas a la inteligencia militar y a la Cadena Caracol. "Todo fue un montaje”, es la primera conclusión de la Fiscalía que investiga el caso.

De otro lado, el comandante del Ejército, general Mario Montoya, afirmó este viernes que la Procuraduría General debe tener sus razones para investigar a varios oficiales por supuestos montajes terroristas en Bogotá.

"La Fiscalía no encontró evidencias sobre esos montajes... Pero la Procuraduría General está haciendo una investigación y tendrá sus motivos...", enfatizó el general Montoya en la ciudad de Manizales.

En las últimas horas, el Ministerio Público decidió abrir investigación contra seis oficiales por los hechos que se denunciaron en su momento y que causaron una enorme polémica en el país.

