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El gobierno anuncia proyecto de impuesto al patrimonio para fortalecer la seguridad

Fuente: Caracol   10/23/2006 - 20:21:00

El gobierno nacional presentará el próximo viernes ante el Congreso de la República el proyecto sobre el impuesto al patrimonio, que busca recaudar 8 billones 600 mil millones de pesos durante los próximos cuatro años, para la consolidación de la política de seguridad democrática.

El ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, señaló que el impuesto se cobrará durante los próximos cuatro años, con una tasa del 1.2 por ciento sobre el patrimonio de quienes tengan propiedades con un valor superior a los 1.500 millones de pesos.

Según las cifras del ministerio, 54 mil personas tendrían que pagar el tributo.

Los recursos que se recauden, serán utilizados para la incorporación de 40 mil nuevos hombres para las fuerzas militares, y para la compra de 34 helicópteros nuevos, 6 aviones de transporte, y 6 carros blindados, además de la repotenciación de las unidades existentes.

El viceministro de Defensa, Juan Carlos Pinzón, anunció que se creará una comisión para hacerle seguimiento cada cuatro meses a la destinación de los recursos que se recauden por este impuesto proyectado.

Se aplaza ponencia de la reforma tributaria

Entre tanto, la radicación en el Congreso de la República de la ponencia de reforma tributaria quedó aplazada. Los ponentes y el gobierno decidieron continuar con las reuniones y audiencias públicas en la búsqueda de nuevos acuerdos preliminares sobre el contenido del proyecto.

No se fijó fecha cierta para la presentación del informe que iba a ser radicado justamente dentro de ocho días. En la reunión de este lunes no se lograron acuerdos sobre el tributo bancario del cuatro por mil.

Entre los nuevos acuerdos preliminares se destacan la permanencia de los regímenes especiales para el sector solidario como cooperativas, fundaciones y fondos de empleados.

Se respetará la Ley de las Zonas Francas. El impuesto de renta será del 15 por ciento. Se mantendrán hasta el 2011 las exenciones a la titularización de vivienda.

Se mantienen también los beneficios tributarios al sector financiero por préstamos de vivienda. Los intereses que reciban serán deducibles de la renta.

El lunes próximo el gobierno y los ponentes buscarán nuevos acuerdos y una definición sobre la permanencia, el desmonte gradual o la deducibilidad del tributo bancario. Posteriormente se redactará la ponencia con el nuevo contenido.

Actualidad /

Colombia 'sí' tiene pruebas de la presencia de jefes de las Farc en Venezuela y Ecuador

Fuente: Caracol   10/23/2006 - 09:29:00

Escuchar Audio

La ministra de Relaciones Exteriores de Colombia, María Consuelo Araújo, sostuvo que en los próximos días, el gobierno entregará pruebas a Ecuador y Venezuela, sobre la presencia de jefes de la guerrilla de las Farc, en los territorios fronterizos.

La funcionaria señaló en diálogo con Caracol Radio, que el ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, está reuniendo pruebas recientes sobre la presencia de "Raúl Reyes" en las selvas ecuatorianas, y que se le harán llegar al gobierno ecuatoriano, a través de la comisión binacional de frontera, para que las conozcan de primera mano.

Araújo sostuvo que el gobierno colombiano también entregará a Venezuela, evidencias sobre la presencia del integrante de las Farc, "Iván Márquez", en la frontera con Colombia.

La ministra de Relaciones Exteriores, indicó que conversó con el Canciller ecuatoriano, Francisco Carrión, y le manifestó que lo dicho por el presidente Alvaro Uribe, sobre la presencia de "Raúl Reyes", en territorio ecuatoriano, busca evitar que las Farc provoquen dificultades en su territorio.

Judiciales /

Secuestran a la esposa del congresista Tyron Carvajal

Fuente: Caracol   10/24/2006 - 07:10:00

La notaria primera de Buga, Cielo Hormiga Paz, esposa del representante a la Cámara por el Partido de la U, Tyrone Carvajal, fue secuestrada en la carretera Panorama, que comunica a Cali con el centro del Valle del Cauca.

La abogada de 44 años, fue obligada a descender de un bus intermunicipal en el que viajaba de regreso hacia Cali, por un grupo de hombres armados que viajaban en el mismo automotor haciéndose pasar como pasajeros.

El congresista Carvajal, aseguró que ni él, ni su esposa, habían recibido amenazas de secuestro o de muerte y reclamó a los captores que la regresen con vida. 
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El Ejército rescata a tres personas secuestradas

Fuente: Caracol   10/24/2006 - 07:09:00

En cumplimiento de la orden presidencial para rescatar militarmente a los secuestrados del país, el Ejército desarrolló un operativo contra las bandas de secuestradores y rescató a tres personas que se hallaban retenidas ilegalmente en el área rural de Andes, municipio del suroeste antioqueño.

En esa subregión cafetera de Antioquia, donde ejerce control y seguridad el Batallón Nutibara, adscrito a la Cuarta Brigada, las tropas lograron la liberación de las tres personas dedicadas a la actividad cafetera, que estaban en poder de delincuentes comunes.-

El Coronel Edgar Correa, Comandante del Batallón Nutibara, narró a través de Caracol Radio que "gracias a las informaciones y actividades de la Red de Cooperantes y a la comunidad del suroeste de Antioquia, desplegaron una operación y en menos de dos horas después de recibida la información tenía rescatados a las tres hombre secuestrados.

El oficial jefe del Batallón Nutibara precisó que los secuestrados, Luis Enrique Botero, Gustavo Echavarría y Carlos Enrique Castañeda, estaban en poder de una banda de delincuentes que venían sembrando el terror en la zona cafetera, y cometiendo extorsiones y exigiendo vacunas a los comerciantes y cultivadores de café.

El coronel Correa narró que las víctimas "llevaban tres días secuestrados en un paraje en la parte alta de la cordillera, en un cafetal, en una forma infrahumana, amarrados y cubiertos solamente con un plástico para sostenerse en esa área que es bastante fuerte, y más en esta época de invierno".

"Cuando se llegó al área en la operación de rescate, la mayor dificultad fue la presencia de personal de civil, y por ello se confunden con las víctimas, pero salimos adelante gracias a la pericia de nuestros hombres, que lograron rescatar a estos tres ciudadanos del municipio de Andes", relató el Coronel Correa a través de Caracol Radio.-

El coronel Correa dejo además que los tres secuestrados hacen parte de las familias cafeteras de la zona del suroeste, y trabajaban en una finca de amplios cultivos del grano, y por ello los delincuentes estaban exigiendo como monto para el rescate el mismo valor de la cosecha que está en recolección.

Insistió en que la información de la red de cooperantes, la pericia en la acción de las tropas del batallón Nutibara permitieron el rescate, sanos y salvos, de los tres secuestrados, pues aplicaron una operación con abundante volumen de fuego militar para crear la zozobra entre los delincuentes y lograr la liberación de los retenidos ilegalmente.-

Las tropas permanecen en operaciones para tratar ubicar a las banda delincuencial, pues cuatro de sus integrantes huyeron durante las operaciones militares de rescate de los secuestrados
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Habría inconstitucionalidad en el impuesto al patrimonio

Fuente: Caracol   10/24/2006 - 06:54:00

El ex ministro de Hacienda, Juan Camilo Restrepo, le pidió al gobierno nacional cuidado jurídico, en la presentación del proyecto de impuesto al patrimonio, porque advirtió que el Congreso no puede aprobar impuestos con destinación específica, a menos que sean dirigidos a la inversión social.

Restrepo sostuvo en diálogo con Caracol Radio, que, aunque el legislativo aprobara el impuesto al patrimonio, que busca recaudar 8 billones 600 mil millones de pesos para la renovación de las fuerzas militares, existe un alto riesgo de que la Corte Constitucional, lo declare inexequible.

El ex ministro agregó que el primer impuesto al patrimonio, cobrado por el gobierno del presidente Alvaro Uribe en el año 2002, se aprobó en el marco de un estado de conmoción interior.

Otras reacciones

El presidente de Confecámaras, Eugenio Marulanda, señaló que el impuesto al patrimonio debe aplicarse a programas sociales, y a mejorar las condiciones de salud y de educación. Agregó que no debe enrarecerse el ambiente con el anuncio de nuevos tributos, que podrían espantar la inversión extranjera.

El analista militar John Marulanda sostuvo que algunos equipos de combate de las fuerzas militares son obsoletos, pero hay varias unidades que son modernas.

Marulanda explicó que los recursos que se recauden por medio del impuesto al patrimonio, no solo de deben utilizar para la compra de equipos, sino también para su mantenimiento.John Marulanda sostuvo que pese a que es un impuesto impopular, "es una cruda realidad que los colombianos debemos aceptar o no aceptar".

Canciller anuncia entrega de pruebas de presencia de Raúl Reyes en Ecuador

RCN_24/10/06

Maria Consuelo Araujo-AFP.jpg En diálogo con el Noticiero Radiosucesos de RCN, la canciller María Consuelo Araújo, confirmó este lunes que en las próximas horas el Gobierno colombiano entregará a la embajada de Ecuador en Bogotá las pruebas sobre la presencia del guerrillero Raúl Reyes en el vecino país. (Foto AFP)

"Estamos trabajando con la Policía y el Ministerio de Defensa para terminar de elaborar el 'dossier' que vamos a entregarle a la embajada ecuatoriana, como es el conducto regular", indicó la funcionaria colombiana.

Dijo que su despacho mantiene un contacto permanente con el Gobierno ecuatoriano y reveló que dos veces por día conversa con el canciller del vecino país, Francisco Carrión.

"Al Gobierno colombiano le preocupa que la acción de los grupos armados ilegales se traslade a los países vecinos y por eso la alerta que en tal sentido hizo el presidente (Álvaro) Uribe", indicó.

La canciller colombiana agregó que en igual sentido ha hablado con su colega de Venezuela para conversar sobre la eventual presencia de irregulares en el vecino país.

El viernes pasado, el presidente Uribe denunció que los guerrilleros Raúl Reyes, alias de Luis Eduardo Devia, se esconde en Ecuador, e Iván Márquez, cuyo verdadero nombre es Luciano Marín Arango, lo hace en Venezuela.

Las autoridades ecuatorianas solicitaron a las colombianas las evidencias de que Reyes, principal portavoz de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc), "se esconde" en ese país, como señaló Uribe.

Tanto la canciller Araújo como el ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, afirmaron que existen pruebas "recientes" de la presencia de Reyes en territorio ecuatoriano y de la de Márquez en Venezuela.

Las evidencias que posee el titular de Defensa "las haremos llegar muy pronto (a Ecuador) por las vías diplomáticas en el marco de la Combifron (Comisión binacional de frontera) para que ellos las conozcan de primera mano", dijo la jefe de la diplomacia colombiana.

Santos confirma que Gobierno sí tiene pruebas sobre presencia de Raúl Reyes en Ecuador

RCN_24/10/06

Juan Manuel Santos AFP.jpg El Noticiero Radiosucesos de RCN pudo establecer que el Gobierno colombiano sí tiene pruebas sobre la presencia del jefe de la guerrilla de las Farc, Raúl Reyes, en territorio ecuatoriano, y así se lo hará saber a su homólogo de vecino país. El ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, afirmó en RCN Radio que el Ejecutivo está recaudando esas pruebas para enviarlas a Quito. (Foto AFP)

Según conoció RCN Radio, la Fiscalía General de la Nación ha venido elaborando un documento clasificado como "confidencial" en el que se entregan interceptaciones telefónicas y fotografías relacionadas con el seguimiento a Reyes.

Pero también, en ese documento aparecen seguimientos a otros guerrilleros y narcotraficantes, entre quienes se encuentran Wílber Varela y Diego Montoya,

estos últimos escondidos en territorio venezolano sin el consentimiento del

presidente Hugo Chávez.

El ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, afirmó en RCN Radio que el Gobierno colombiano está recaudando las pruebas para enviarlas a Ecuador, sobre la presencia del líder guerrillero en el vecino país.

"Por supuesto que tenemos las pruebas sobre Raúl Reyes y compañía en el

Ecuador... Basta con preguntarles a los periodistas a dónde es que van a

hacer las entrevistas a este guerrillero", indicó Santos.

El alto cargo respondió así al confirmar el "informe confidencial" del Noticiero Radiosucesos de RCN sobre la presencia de guerrilleros y narcotraficantes en países vecinos.
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Presencia de Raúl Reyes en Ecuador no está "suficientemente comprobada"

Así lo afirmó el ministro del Interior y Justicia, Carlos Holguín, en una entrevista concedida a le emisora Caracol.

El viernes de la semana pasada, el presidente Álvaro Uribe aseguró que líderes de la guerrilla de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc) se esconden en Ecuador y Venezuela, contra la voluntad de los gobiernos de esas naciones.

Holguín señaló que el presidente Uribe hizo la afirmación porque "al fin y al cabo él no está juzgando una conducta criminal, sino simplemente haciendo una apreciación de un hecho que afecta el orden público y que debe hacerla con base en las informaciones que tiene".

"Son informaciones serias que indudablemente se pondrán en conocimiento de la Fiscalía cuando ella lo requiera o cuando se hayan acabado de perfeccionar las investigaciones que también está haciendo el Gobierno", puntualizó el ministro.

La afirmación provocó la protesta de la cancillería de Ecuador que, en un comunicado oficial, pidió pruebas de ello y acusó a Bogotá de descuidar su frontera.

BOGOTÁ

Con información de AFP
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Colombia ratifica que tiene pruebas "privilegiadas" de la presencia de Raúl Reyes en Ecuador

"Si yo no hubiera tenido esa información, no hubiera dicho lo que dije. Cuando he hecho imputaciones ha sido con pruebas. Jamás hemos hecho conjeturas y jamás hemos fallado", dijo el presidente Uribe.

En horas de la mañana, se había atribuido al ministro del Interior colombiano, Carlos Holguín, una afirmación según la cual la presencia del jefe guerrillero en territorio ecuatoriano no estaba lo "suficientemente comprobada". Sin embargo, luego aclaró que se referían a la autoría del atentado terrorista realizado en Bogotá el jueves de la semana pasada.

Álvaro Uribe dijo que el Gobierno de Colombia tiene dos informaciones. "Una de contexto, del señor director del Departamento Administrativo de Seguridad, y una privilegiada, que personalmente compartí con el señor fiscal" (Mario Iguarán)".

Al ser requerido para que profundizara detalles de las pruebas y la razón por las que su gobierno no las ha entregado a su par de Quito, Uribe aseguró: «No me voy a poner a dar explicaciones. Lo dicho, dicho está".

BOGOTA

Con información de AFP

Actualidad /

El gobierno plantea nueva fórmula de Acuerdo Humanitario

Fuente: Caracol   10/24/2006 - 12:57:00

El ministro del Interior y de Justicia, Carlos Holguín Sardi, propuso una nueva fórmula , según indicó novedosa y sencilla, para adelantar un acuerdo humanitario, que más se parecería a un canje.

En diálogo exclusivo con Caracol Radio, Holguín dijo que las mismas FARC han negado la posibilidad del acuerdo, con exigencia de despeje de municipios, cuando solo se requiere que entreguen una lista de los prisioneros que reclaman y una lista de secuestrados que van a entregar.

En una embajada

El ministro del interior, Carlos Holguín Sardi sostuvo que se pueden entregar "a una entidad internacional en alguna parte y con un compromiso claro de que los que salen no volverán a delinquir" y agregó que el sitio podría ser una embajada o cualquier otra posibilidad, que será bienvenida.

"Lo que no se puede confundir son los términos porque lo que se ha dicho es que el acuerdo humanitario seria entregar un territorio" sostuvo el Ministro.

Se refirió a la petición que hizo la Comisión de Paz del Congreso para que el rescate no se haga militarmente y anotó que esas son decisiones que las tomará el Gobierno en su momento

"Es muy difícil que la buena voluntad la contesten con bombas" Fabio Valencia Cossio

El alto consejero presidencial Fabio Valencia Cossio, quien fue encargado para los acercamientos con las Farc aclaró que el presidente Uribe no cerró las puertas para un acuerdo humanitario con su discurso.

Explicó que simplemente se ha condicionado el acuerdo humanitario a que no se cometan actos terroristas por parte de las Farc, pues argumenta que no puede existir un diálogo entre palabras y bombas.

Agregó que todo podrá volver a la normalidad si cesan las acciones terroristas, al tiempo que le solicitó acompañamiento a la comunidad internacional en esta lucha frontal contra los actos violentos.

Uribe asegura que la liberación de los secuestrados no será a "sangre y fuego"

El presidente Alvaro Uribe, explicó a los familiares de los secuestrados que su gobierno no ha autorizado un rescate a "sangre y fuego" de sus seres queridos, sino la liberación por la vía militar y policiva.

El mandatario explicó que una operación de rescate, con el apoyo de la fuerza pública, requiere proceder "con inteligencia y buen sentido para proteger la vida de los retenidos".

En diálogo con la emisora independente HJKK de Neiva, el mandatario respondió las preguntas de los familiares de los secuestrados, que le expresaron sus temores de que un operativo de liberación concluya como el de Urrao en Antioquia, donde murió el ex gobernador Guillermo Gaviria y su consejero de paz, Gilberto Echeverry.

El jefe de Estado, dijo que en esa ocasión, las Farc ejecutaron a los rehenes cuando sintieron los helicópteros y que en ningún momento el Ejército ingresó a la zona antes de esos hechos.

Actualidad /

Tres muertos deja explosión en la Universidad del Atlántico

Fuente: Caracol   10/24/2006 - 15:27:00

Tres personas muertas y 5 heridas, dejó un explosión que se presentó hacia las 2:30 pm en las instalaciones de la Universidad del Atlántico. Dos de las personas que fallecieron fueron identificadas como Draiver Melo Ferro, estudiante de Derecho de la Universidad y Darwin Peñaranda, estudiante de Ciencias Sociales.

Las autoridades investigan el origen del hecho que se registró en una de las graderías del estadio de béisbol, que hace parte del complejo deportivo de la institución.

Expertos antiexplosivos analizan la sucedido, ya que no se descarta que se trate de un atentado, aunque algunos estudiantes señalaron que el origen de la detonación sería la manipulación de elementos químicos en una de las facultades de Ingeniería.

Los heridos fueron remitidos a la Clínica Cervantes de la capital del Atlántico.

En la lista de heridos figuran Yuris Martínez, Roberto Petro, Osman Terry Rodríguez, Osman Fernández Díaz, Darwin Castro y Ariel Arias.

Actualidad /

Cinco muertos dejó accidente de un helicóptero en el norte de Caldas

Fuente: Caracol   10/24/2006 - 18:27:00

Dos civiles y tres militares muertos son las víctimas fatales que dejó la caida de un helicóptero en zona rural de Salamina, Caldas.

En el accidente resultaron heridos cinco uniformados del comando operativo número tres que ejecuta patrullajes en los límites de Caldas y Antioquia y quienes son atendidos en las Clínicas Santa Sofía y Villa Pilar de Manizales.

La nave pertenece a una empresa privada, estaba al servicio del Ejército Nacional y trasladaba personal y provisiones a Pensilvania, Caldas.

El siniestro ocurrió luego del abastecimiento de combustible del aparato que presentó fallas mecánicas minutos después, sobre la zona boscosa de Salamina, según el Comandante de la Octava Brigada, General Jairo Antonio Herazo.

Los muertos fueron identificados como el Piloto Fidel Parra, la Copiloto Paola Rojas, el técnico Jaime Alfonso Hernández y los militares Rubén Darío Moreno y Carlos Molina Cardona.

Los soldados son John Eder Narváez Rangel, Miguel Sabogal, Astel Angulo Ibarra, Luis Fernando Mora Pérez y Luis Alfonso Moreno Riascos.

Economía /

Impuesto al patrimonio "divide" a empresarios

Fuente: Caracol   10/24/2006 - 18:24:00

La polémica propuesta del gobierno de renovar el impuesto de guerra para modernizar el aparato militar del Estado, generó diversas reacciones, en ocasiones encontradas, entre los dirigentes gremiales del país.

El presidente de la Sac, Rafael Mejía, propuso generalizar el cobro del tributo de tal manera que su aplicación recaiga sobre todo colombiano que tenga alguna propiedad.

La presidenta de la Asobancaria, Patricia Cárdenas Santamaria dijo que los banqueros respaldan la política de seguridad democrática pero indicó que la propuesta que llevará finalmente al Congreso el gobierno debe ser analizada con mucho cuidado para evaluar sus implicaciones..

"En este tema del impuesto al patrimonio sí insistimos en que debe tener un énfasis en la agenda social", afirmó el presidente de Confecámaras al llamar la atención en las necesidades que tiene el país en materia de salud, educación, vivienda, generación de empleo y crecimiento económico.

Por su parte el presidente de Fedegan, José Felix Lafaurié, respaldó la iniciativa pero exigió mayores explicaciones sobre el destino cierto que se le dará a los 8,6 billones de pesos que se proyectan recaudar.

El gobierno dice que el impuesto al patrimonio sí es constitucional

El ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, consideró que el impuesto al patrimonio tiene la suficiente solidez jurídica como para salir triunfante en la revisión que hará la Corte Constitucional.

Santos señaló que hace 4 años el impuesto al patrimonio no tuvo inconvenientes durante su tránsito por el Congreso y que no ve por qué en esta ocasión fuera a enfrentar a obstáculos de ninguna especie.

El ministro agregó que el país no puede perder equipos militares que deben ser repotenciados con urgencia y que Colombia además, necesita la consolidación de la política de seguridad democrática, la cual se logra con dicho tributo.

Santos respondió así a las declaraciones del ex ministro de hacienda, Juan Camilo Restrepo, al asegurar que el impuesto al patrimonio corre el riesgo de ser declarado inconstitucional en la Corte porque el Congreso no tiene la capacidad para aprobar impuestos con destinación específica, a menos que se trate de inversión social.

Economía /

El departamento de Estado de EEUU tramita 600 millones de dólares anuales para Colombia

Fuente: Caracol   10/24/2006 - 15:53:00

El subsecretario de estado para asuntos políticos, Nicholas Burns, anunció en Bogotá que su gobierno pedirá al Congreso estadounidense que mantenga hasta el 2 mil 8 el mismo nivel de recursos que entrega ese país a Colombia para financiar programas de asistencia social, apoyo militar y lucha contra el narcotráfico.

Al iniciar una visita de dos días al país, el alto cargo estadounidense dijo que " Washington esta interesado en extender el Plan Colombia". Y agregó que "el deseo de la administración Bush es respaldar a Colombia como un amigo".

Burns inició una serie de reuniones con el presidente Alvaro Uribe, los ministros de Defensa e Interior, el fiscal Mario Iguarán, congresistas y organizaciones no gubernamentales para escuchar distintos enfoques y expresar a la sociedad colombiana la intención de EEUU de continuar con un fuerte respaldo financiero a Colombia.

Judiciales /

Víctimas del paramilitarismo en Córdoba denuncian más de un millar de muertos

Fuente: Caracol   10/24/2006 - 20:47:00

Los mil asesinatos, desplazamientos, desapariciones forzadas, y amenazas de muerte, ocurrieron, según el reporte de los familiares de las víctimas que buscan reparación, entre la década de los 80 hasta la fecha.

El abogado asesor del Comité Civil de Reparación en Córdoba, Mario Montes de Oca Anaya, reveló que el 60 por ciento de las denuncias son dirigidas a las Autodefensas, el 30 por ciento a las guerrillas del EPL y las FARC, y un 10 por ciento las Fuerzas Militares.

Según las estadísticas y por las acciones paramilitares cometidas en Córdoba y la zona de influencia del urabá Antioqueño, fueron desaparecidas cerca de 3 mil personas, cuyos familiares reclaman que por lo menos se diga donde fueron enterrados.

El profesional del derecho reveló que ha recibido y trasladadas a la Fiscalía denuncias de comunidades desplazadas por la violencia que dan cuenta de la permanencia en sus zonas de grupos armados ilegales que se identifican y cargan distintivos de las autodefensas.

Son en total mil familias que reclaman del Estado resarcimiento de los daños ocasionados por masacres como la ocurrida en 1988 en el corregimiento “ El Tomate”, municipio de Canalete, donde los paramilitares dieron muerte a 180 personas que quemaron vivas y a otras les propinaron "disparos de gracia".

Las denuncias reposan en la Fiscalía y son apenas el comienzo, dijo el abogado.
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Fiscalía presentó video que probaría relación de 'Simón Trinidad' con secuestro de estadounidenses

Esta es considerada como la prueba reina en contra del guerrillero de las Farc en el juicio que le sigue una corte de Washington.

Se trata de un video filmado en Ecuador, el 3 de enero del 2004, presentado por primera vez en público, en el que el subversivo admite que es miembro del grupo ilegal y que se desempeñó como vocero para un intercambio de secuestrados por prisioneros.

'Trinidad', cuyo nombre es Ricardo Palmera, hizo la declaración ante fiscales ecuatorianos que tramitaron su deportación a Colombia, tras su detención en Quito a comienzos del 2004. Raúl Salgado, el funcionario ecuatoriano que realizó la diligencia, testificó que el video es auténtico.

El video

"En el primer semestre del 2002, en un comunicado público y oficial, el secretariado de las Farc dio a conocer mi nombre, 'Simón Trinidad', como vocero de las Farc ante el Gobierno colombiano para representar a la organización en posibles diálogos para un intercambio de prisioneros", dice 'Trinidad' en la grabación.

Además, el guerrillero explica que se encontraba en Ecuador ilegalmente, porque cuando cumplía su papel de vocero tomó una identidad de ciudadano ecuatoriano.

Tras identificarse con su nombre de pila y dar el número de su cédula -12.715.418, de Valledupar-, el video lo muestra revisando la declaración y firmándola.

La evidencia, presentada ante el juez federal Tom Hogan, es clave pues relaciona a 'Trinidad' con el secuestro de tres estadounidenses por las Farc, el 11 de febrero del 2003, crimen del que se le acusa en este juicio. Según los fiscales, el acusado admite su pertenencia al grupo que los plagió y describe un rol directo en su cautiverio, como es el de negociar para el intercambio. Los abogados defensores trataron de contrarrestar a la Fiscalía sugiriendo irregularidades en la detención de 'Trinidad'.

De otro lado, en la tarde testificó un experto de Medicina Legal que examinó los cadáveres del estadounidense Tom Janis y el militar colombiano Alcides Cruz, asesinados por las Farc tras la caída del avión en el que viajaban los tres estadounidenses secuestrados en Caquetá.

Su conclusión fue que ambos murieron ejecutados con munición correspondiente a la que usa las Farc y no en combate.

Vocero para canje

"En el 2002, las Farc me nombraron vocero para un intercambio de prisioneros".

'Simón Trinidad', de las Farc.

SERGIO GÓMEZ MASERI

Corresponsal de EL TIEMPO

WASHINGTON

Actualidad /

Apoyan intención de Uribe de gobernar desde batallones militares

Fuente: Caracol   10/25/2006 - 09:48:00

Congresistas de la coalición de gobierno respaldaron la iniciativa del presidente Alvaro Uribe, de gobernar desde los guarniciones militares del país por espacio de un mes, tras sacar adelante la agenda legislativa.

Según el senador Ciro Ramírez , el afán del gobierno es obvio para dejar coordinado con su bancada el apoyo total a los proyectos que cursarán en el congreso de la república para dedicar el tiempo necesario a estimular las tropas con su presencia.

"La idea es buena, el jefe de Estado puede hacer lo mismo que hace el presidente Bush quien viaja a los países de conflicto para apoyar a sus tropas. Además será estar en diferentes regiones con problemas de orden público" señaló el senador Ramírez.

Para el senador Rubén Darío Quintero de Cambio Radical, la iniciativa del presidente Uribe es oportuna y resaltó que es una idea que el primer mandatario ha tenido desde hace mucho tiempo.

Senador Arenas reitera acusaciones contra comandante de Escuela Superior de Gurrera

RCN_25/10/06

En declaraciones a RCN Radio, el senador Luis Helmer Arenas reiteró este miércoles sus acusaciones contra el director de la Escuela Superior de Guerra, general Mario Correa, de quien dijo le está haciendo un grave daño a las Fuerzas Militares por sus supuestos vínculos con paramilitares y narcotraficantes.

"El general Mario Correa no aguanta un proceso por enriquecimiento ilícito... Tengo documentos que así lo prueban. Incluso hay declaraciones juramentadas ante la justicia que lo señalan de tener vínculos con el narcotráfico...", agregó.

El parlamentario recordó que cuando el general Correa se desempeñaba como segundo comandante de la Brigada 17 en Carepa, Antioquia, partieron de allí los aviones con los paramilitares que protagonizaron la masacre de Mapiripán (Meta).

Recordó, además, que cuando el alto oficial estuvo al frente de la Tercera Brigada en Cali se presentó la masacre de policías en Guaitarilla (Nariño), hecho que según él "lograron cubrir con montajes".

"Y qué tendrá que decir el general Correa sobre el asesinato de dos policías en La Cumbre, Valle, cuando éstos descubrieron el robo de combustible por parte de uniformados del Ejército...", se preguntó el congresista.

"No veo cómo una persona a la que le meten un carro-bomba en una guarnición como ésta, continúan ascendiéndola y protegiéndola...", subrayó en RCN Radio el senador Luis Helmer Arenas.

El periodista Otoniel Sánchez abandonó Cartago por amenazas de muerte

RCN_25/10/06

El periodista Otoniel Sánchez dejó la localidad de Cartago (Valle) ante las repetidas amenazas contra su vida y varios disparos hechos a su casa la semana pasada, reveló la Fundación para la Libertad de Prensa (FLIP).

Según un comunicado de esta fundación privada, Sánchez, del canal local CNC de Cartago, debió salir de su región luego que el pasado día 19 "desconocidos dispararon varias veces contra su residencia".

El periodista informó a FLIP que "después de publicado un informe sobre la mala utilización" de un escenario deportivo para el patinaje en su municipio, "recibió varias llamadas donde lo amenazaban de muerte".

Por otro lado, agentes contra explosivos revisaron el contenido de un paquete enviado a Sánchez "el cual contenía tres balas del mismo calibre y un mensaje en computador que decía: 'Esta nota va como advertencia de lo que le va a pasar perro HP".

Agregaba: "Ustedes los periodistas creen que no les entra la bala, pero están muy equivocados. ¿O es que se le olvida lo que le pasó a ese perro de Polanco de ese mismo canal?". Se refería a Óscar Polanco, director del noticiero del canal CNC, asesinado en Cartago en el 2004.

El comunicado recuerda igualmente que el pasado 3 de octubre otro periodista de la emisora "Candela Estéreo", también de Cartago, "fue víctima de un atentado con un paquete-bomba", y aunque resultó ileso hubo dos heridos.

La FLIP rechazó el atentado y las amenazas contra Sánchez e hizo "un llamado a la Fiscalía General de la Nación y a las autoridades policiales para que investiguen a los responsables de esta agresión" al tiempo que admitió su preocupación por "la difícil situación en Cartago" contra la prensa.

En los últimos 20 años más de 50 periodistas han sido asesinados en Colombia, considerado el país más peligroso para ejercer el periodismo en América Latina, y en el último año más de 20 comunicadores han sido amenazados y cuatro han sido asesinados en lo que va de año.
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'Simón Trinidad' le gritó mentiroso a uno de los testigos en el juicio que se le sigue en E.U.

Alejandro Berbeito, agente del FBI que lo entrevistó en la cárcel de Combita, dijo que 'Trinidad' le confesó que cuando fue capturado en Ecuador estaba negociando la libertad de Ingrid Betancur.

Ante la revelación, 'Trinidad', salido de sus casillas, se levantó de su asiento como un resorte y gritó en un buen inglés mientras apuntaba con su dedo índice:"Usted es un mentiroso".

De inmediato dos agentes del Buró de Prisiones, que se encontraban sentados a su espalda, lo inmovilizaron y desde entonces permanecieron a su lado hasta que finalizaron los procedimientos.

Los abogados de Trinidad explicaron a El Tiempo que el guerrillero se molestó pues en su declaración a Berbeito le había indicado que la razón de su viaje era establecer contacto con un delegado de Naciones Unidas que abriera la puerta a diálogos para un intercambio humanitario con el gobierno y no una negociación con familiares de Betancourt.

En todo caso, desde que Berbeito comenzó a declarar a 'Trinidad' se lo noto incómodo. En un momento dado el juicio se suspendió por espacio de diez minutos mientras el guerrillero manoteaba y gesticulaba con sus abogados en protesta por una decisión del juez Tom Hogan.

Hogan, pese a las objeciones de la defensa, permitió que Berbeito contara al jurado lo que Trinidad le había confesado sobre el secuestro de Consuelo Araujo, la ex ministra de Cultura que fue asesinada por las Farc en septiembre del 2001.

De acuerdo con Berbeito, 'Trinidad' -jefe del bloque de las Farc que la secuestro- le dijo que había intercedido ante Raúl Reyes a su nombre y que este había ordenado ya su liberación cuando la mataron.

El testimonio complica aún a más al guerrillero pues lo involucra en otro secuestro, que culminó en asesinato, y establece un patrón de conducta. A Trinidad se le juzga por el plagio de tres estadounidenses el 11 de febrero del 2003.

De otra parte, la Fiscalía presentó una grabación de audio, de agosto 7 del 2002, en la que el "Mono Jojoy" -jefe militar de las Farc- define a los ciudadanos estadounidenses como enemigos de guerra y ordena atacarlos donde quiera que se encuentren.

"El que busca encuentra" se le escucha  decir a Jojoy. En la misma grabación el guerrillero ordena atacar la presencia en el país de la Unión Europea, pues esta les declaró la guerra al incluirlos en la lista de organizaciones terroristas.

SERGIO GÓMEZ MASERI

Corresponsal de EL TIEMPO

Washington

 eltiempo.com / justicia

Comente esta nota Enviar a un amigo Versión imprimible Error ortografía Reducir fuente Fuente predeterminada Ampliar fuente

Octubre 25 de 2006

Un pescador murió en una emboscada que los militares organizaron contra las Farc

Lever Castrillón Sarmiento y uno de sus hijos caminaban por un paraje cercano al corregimiento Norosí, en Río Viejo (sur de Bolívar), cuando sonaron las detonaciones.

Él, un pescador de 37 años, recibió un impacto en el tórax que lo mató instantáneamente mientras su hijo, de 8, fue alcanzado por una bala en la rodilla derecha y recluido en el hospital José David Padilla, en Aguachica (Cesar).

Los disparos fueron hechos el pasado martes a las 9:20 p.m. por soldados de la Quinta Brigada del Ejército que esperaban el paso de miembros de las Farc, a los que habían tendido una celada.

Ayer, el coronel Gustavo Avendaño, comandante de esa unidad, explicó que los 40 uniformados, pertenecientes al Batallón Nueva Granada, esperaban interceptar a 8 guerrilleros del frente 37 que, según informes de inteligencia, debían transitar por allí.

"Desafortunadamente los dos particulares entraron a la zona y la tropa no pudo identificarlos. Pensábamos que era el enemigo y ocurrió el lamentable error", dijo. Agregó que cuando las tropas se percataron de la situación, auxiliaron a los campesinos. El pelotón estaba al mando de un sargento segundo.

La Fiscalía y la Justicia Penal Militar asumieron la investigación, al tiempo que los 40 uniformados fueron trasladados ayer a Barrancabermeja, sede del batallón, para facilitar las pesquisas.

Habitantes de Río Viejo, 425 kilómetros al suroriente de Cartagena, dijeron que al momento del hecho, Castrillón pescaba en Ciénaga Grande y su hijo, uno de los cuatro que tiene, lo apoyaba con una linterna. Un hermano de la víctima, quien estaba en el sitio, resultó ileso. "Debe haber justicia porque lo mataron miserablemente", dijo un vecino de Castrillón.

Desde el 16 de enero pasado, la Quinta Brigada realiza en el sur de Bolívar la operación 'Faraón', en la que, según información militar, han muerto 23 subversivos y 18 más se han desmovilizado. La Fiscalía también abrió una investigación por la muerte del pescador.

BUCARAMANGA

Actualidad /

Vallejo arremete contra Alvaro Uribe, la política nacional y el Papa

Fuente: Caracol   10/26/2006 - 12:05:00

El escritor colombiano Fernando Vallejo se fue lanza en ristre contra el presidente de la república, Alvaro Uribe Vélez a quien tildó de granuja, y de resultar peor presidente que Andrés Pastrana y César Gaviria.

Durante la ceremonia de festejo de los 10 años de la revista El Malpensante, Fernando Vallejo aseguró que "la clase política colombiana lleva 200 años mangoniando de la manera más despreciable a un pueblo sin estudio e ignorante".

Agregó que " parecía imposible que algún mandatario llevase de la peor forma los destino de un país, que Andrés Pastrana, pero Uribe fue capaz".

El escritor antioqueño, quien regresa al país después de seis años arremetió también contra la Iglesia Cristiana y el Islamismo de las que aseguró que son la mayor desgracia de la humanidad.

"Dos religiones que agrupan a 3 mil 400 millones de personas en el mundo, la mayoría en extrema pobreza manipuladas por el actual Papa y los anteriores que son asesinos, que hay que denunciar... Esta infamia hay que denunciarla, hay que abrirle los ojos a la gente... la iglesia ha sido una entidad criminal", puntualizó el escrito Fernando Vallejo.

Judiciales /

Confusión en Montería por supuesto atentado criminal contra sindicalista

Fuente: Caracol   10/25/2006 - 15:12:00

Versiones encontradas surgieron a raíz del supuesto atentado criminal que sufrió este miércoles, el sindicalista de la universidad de Córdoba, José Gabriel Florez, cuando salía de su residencia en el norte de Montería.

Para el Director del Das, Jimy Galvis, todo fue una confusión porque en el preciso instante en el que transitaba el educador por la urbanización Villa del Río, delincuentes comunes huían luego de cometer un asalto.

Según el detective, los delincuentes presumieron que los agentes contratados por el Das para prestarle servicio de escolta al educador iban a secuestrarlos y dispararon contra el vehículo.

El profesor salió ileso y luego informó de lo sucedido al sindicato del que hace parte como miembro de la junta directiva.

Fallido atentado

El Presidente de la Asociación Sindical de profesores de la Universidad de Córdoba, Jesús Amaranto, afirmó que para la agremiación se trató de un fallido atentado criminal, contra una de las personas que firmó el documento enviado a la Fiscalía donde exigen reparación por las acciones bélicas de las autodefensas y señalar que el jefe paramilitar Salvatore Mancuso, ordenó la escogencia como rector del plantel educativo, de Claudio Sánchez Parra.

Para el sindicalista es curioso que 24 horas después de conocerse públicamente el grueso documento que involucra a otros miembros administrativos de la Universidad, entre ellos delegados de la presidencia de la república y del ministerio de educación, señalados de reunirse con Mancuso para definir cargos en el establecimiento, suceda esa coincidencia.

El Educador, José Gabriel Florez, desde hace dos años recibe protección del estado, luego de que Amnistía Internacional lo relacionara en un grupo de sindicalistas que presentaban alto riesgo de seguridad, cuando fue amenazado en el año 2003.

Judiciales /

La Fiscalía investigará a los 5 heridos por la explosión de la Universidad del Atlántico

Fuente: Caracol   10/25/2006 - 12:55:00

La Policía anunció que los 5 estudiantes heridos en la explosión de la Universidad del Atlántico, serán judicializados dentro de la investigación que se adelanta por parte de las autoridades.

El comandante regional de la Policía, general Rafael Parra, dijo que los heridos cuentan con vigilancia especial en dos centros asistenciales de la ciudad, en una decisión que fue adoptada por la Fiscalía.

Dos estudiantes más, fueron capturados presuntamente vinculados con la explosión que dejó el saldo de tres personas muertas.
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Dictan orden de captura contra un ex jefe de seguridad de la Fiscalía

Yesid González Roa habría ofrecido dinero a funcionarios de rango medio de la entidad para borrar los registros de un ex funcionario, ahora vinculado con el narcotráfico.

Así lo indica una investigación que adelanta el cuerpo de contrainteligencia de la Fiscalía, que mantiene en reserva el nombre del antiguo empleado de la entidad, que actualmente formaría parte de la cúpula del cartel del norte del Valle.

Rodríguez Roa había trabajado durante 14 años en la Fiscalía, donde ocupó el cargo de jefe de seguridad durante los tres meses previos a presentar su renuncia (el pasado 13 de septiembre).

En ese cargo, tenía control sobre las llaves de todos los accesos del bunker de la entidad.

EL TIEMPO
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Por falta de denuncia detención de secretario de Gobierno de Buenaventura duró dos horas

La orden de detención del funcionario había sido impartida por el presidente Álvaro Uribe en pleno consejo de seguridad en esa ciudad.

El pronunciamiento del mandatario fue hecho después de conocer que Adolfo Chipantiza habría mediado para devolver un cargamento de cocaína.

Sin embargo, el funcionario fue liberado por la Fiscalía, luego de conocerse que no existía una denuncia en su contra.

"Señor secretario de Gobierno, usted es indigno de ejercer sus funciones", le dijo Uribe a Adolfo Chipantiza, al tiempo que requirió a un oficial de la Armada para que entregara su testimonio sobre los hechos.

"Usted -continúo Uribe- visitó hace pocas noches a un alto oficial a pedirle que cambiaran una coca. El gobierno Nacional no puede dar esta batalla cuando una persona de un cargo tan importante como usted le falta a la patria".

"Hágame el favor, señor coronel Pachón, dígale a esta ciudadanía lo que nos acaba de decir a algunos ciudadanos, entre ellos al ministro y a mí".

El oficial se declaró "estupefacto" porque el secretario de Gobierno fue hasta su casa y le propuso hacer el cambio de una droga que las autoridades acababan de incautar, "para evitar que se presentaran algunas muertes y amenazas".

"De igual forma, me propuso que aliviáramos la presión a esta ofensiva que estamos haciendo del narcotráfico y dejar algunas áreas descubiertas, seguramente para traficar con droga", comentó el oficial.

De inmediato, el presidente Uribe pidió a la Fiscalía proceder al arresto de Chipantiza. Sin embargo, en este momento el funcionario se encuentra libre, a la espera de que se abra un proceso formal en su contra.

El hecho causó revuelto en medio de un consejo de seguridad, en el cual se analizaba las dificultades de orden público y la elevada criminalidad en Buenaventura.

400. Por todobiencomoelpibe - JUE 26 OCT 2006 10:41 PM.

[ver comentario oculto]

Muy bien presidente! Adelante presidente! Para que jueces? Esos no sirven para nada! Mejor consolidemos los tres poderes de una vez. El congreso deberia cerrarlo, igual no sirve para nada. Asi el presidente debe ser la cabeza de las tres ramas (ejecutivo (donde hace una muy buena labor), el judicial (donde ya esta haciendo sus primeros pinitos), y el judicial (ya casi, senor presidente)). Uribistas, unamonos: Uribe: presidente vitalicio!

[Responder a este comentario]

399. Por pabloh - JUE 26 OCT 2006 10:32 PM.

[ver comentario oculto]

Completamente de acuerdo con algunos post anteriores. Los uribistas se han vuelto más extremistas, intolerantes y verbalmente violentos que los que tanto critican. Lo peor de todo es que esta corriente es promovida por el mismo Uribe. Anteriormente quien criticaba algo que no le parecía del gobierno se le llamaba "opositor", pero ahora sin pensar ni mediar razón se califica de "guerrillero", "comunista" y hasta "terrorista", pues si es así, en Colombia hay unos 18 millones de guerrilleros comunistas, quienes no votaron por Uribe. Esta forma de actuar demuestra aún más la intolerancia y el fanatismo de los Uribistas. A propósito, anteriormente a esta intolerancia con los opositores y quienes pensaran difeernte se le llamaba "facismo".
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Más columnas de opinión

Otros editoriales de hoy

Irak: Bush se juega los restos

Editoriales de otras fechas

Una visita, fundamental como pocas, es la que acaba de realizar a Bogotá la delegación del Gobierno de Estados Unidos, encabezada por el subsecretario de Estado para Asuntos Políticos, Nicholas Burns. El hecho de que la comitiva incluyera a quince funcionarios de alto nivel, pertenecientes a seis entidades del Gobierno Federal, además del encargado de la región en el Departamento de Estado, Thomas Shannon, y la ex embajadora Anne Patterson, muestra que el viaje no fue en absoluto protocolario.

Es una verdad de a puño que las relaciones entre Colombia y Estados Unidos son hoy más estrechas que nunca, lo cual es del agrado de unos y genera expresiones de rechazo en otros. Pero, más allá de ese debate, el 'coloso del norte' es nuestro principal socio comercial, alberga a casi tres millones de colombianos en su territorio y le entrega al país, desde finales de la década pasada, cuantiosos recursos para la lucha contra el narcotráfico y el terrorismo y para el desarrollo alternativo.

Realidades como estas hacen imposible desconocer la importancia de las relaciones entre ambas capitales y la necesidad de examinarlas periódicamente en encuentros en donde prima el trabajo sobre las recepciones. La cita, en este caso, tenía especial importancia, no solo por ser la primera de este nivel desde el comienzo de la segunda administración Uribe, sino porque hay temas sobre la mesa que requieren atención y mensajes claros.

El primero, por coyuntura e importancia, es el del intercambio comercial. Al cabo de casi dos años de negociación, ambos gobiernos se pusieron de acuerdo sobre el texto de un tratado de libre comercio, que deberá ser ratificado por los dos Congresos para entrar en vigencia. El problema es que en Estados Unidos se vislumbran tropiezos debido a la proximidad de las elecciones parlamentarias del 7 de noviembre, que pueden cambiar la correlación de fuerzas entre los partidos Demócrata y Republicano.

Pero el subsecretario Burns dejó en claro que el presidente Bush piensa firmar el TLC el 22 de noviembre para remitírselo al Congreso de su país, con la esperanza de que este sea aprobado antes de final de año por los actuales senadores y representantes.

En caso de no encontrar ambiente, la Casa Blanca impulsará la prórroga de la Ley de Preferencias Arancelarias Andinas, conocida como Atpdea, que permite el ingreso, en condiciones preferenciales, de miles de productos de exportación de Colombia, Ecuador, Perú y Bolivia al mercado estadounidense. El anuncio es bienvenido, particularmente entre los exportadores, que están sufriendo recortes de pedidos por la incertidumbre en esta materia.

No menos importante fue el anuncio de que la administración Bush piensa mantener en 600 millones de dólares al año la ayuda a Colombia en los años fiscales 2007 y 2008. Ambos gobiernos acordaron adoptar una estrategia conjunta, que sería presentada al nuevo Congreso en Washington el próximo año y que incluiría un compromiso de largo plazo, con una disminución gradual de los recursos recibidos por el país.

También hay que señalar que Burns y su comitiva respaldaron el decreto reglamentario de la Ley de Justicia y Paz, que en una versión inicial había generado preocupación en diversos sectores. Y, al mismo tiempo, insistieron en que la correcta aplicación de esa ley y los progresos en materia de derechos humanos siguen siendo definitivos para el buen estado de las relaciones.

La visita despejó cualquier duda sobre el excelente estado de esas relaciones y confirmó que la política de Estados Unidos hacia Colombia es de Estado y, por lo tanto, no está vinculada a la coyuntura política. Ahora, los dos gobiernos deben trabajar para que los anuncios se conviertan en realidad. Porque, a veces, del dicho al hecho hay muy largo trecho.

editorial@eltiempo.com.co
Internacionales /

Venezuela pide a Colombia pruebas de la presencia de las Farc en su territorio

Fuente: EFE   10/27/2006 - 13:24:00

El Gobierno venezolano indicó que pidió pruebas al de Colombia sobre la supuesta presencia de guerrilleros de ese país en territorio venezolano.

"Al igual que Ecuador pidió pruebas de que en su territorio hay guerrilleros colombianos, nosotros también hemos pedido esas pruebas", indicó el vicepresidente del país, José Vicente Rangel.

El presidente de Colombia, Alvaro Uribe, denunció el pasado día 20 que los guerrilleros Luis Eduardo Devia, alias "Raúl Reyes", se esconde en Ecuador, y Luciano Marín Arango, "Iván Márquez", lo hace en Venezuela.

Tres días después los ministros colombianos de Relaciones Exteriores y de Defensa, María Consuelo Araújo y Juan Manuel Santos, respectivamente, anunciaron que en breve presentarían pruebas de la presencia en Ecuador y Venezuela de jefes de las FARC.

El vicepresidente venezolano señaló que si esas pruebas no aparecen el gobierno colombiano va a quedar mal ante la opinión pública internacional.

También señaló que las fuerzas armadas venezolanas están dispuestas a responder con todos sus medios a cualquier incursión que puedan efectuar grupos irregulares extranjeros.

"Si hubiese en Venezuela algún factor guerrillero, la Fuerza Armada Nacional estaría dispuesta a responder con todos los recursos bélicos de que dispone", afirmó Rangel.

La canciller Araújo y su homólogo de Venezuela, Nicolás Maduro, se reunirán el próximo lunes en Bogotá para "revisar la agenda común".

Araújo dijo el lunes pasado que serán abordados "el tema de inteligencia y de seguridad" en los territorios aledaños a la frontera común de 2.219 kilómetros de longitud. 

MÁS SECCIONES 


  

  
Herramientas

Internacionales /

Palacio y Uribe dan por terminado incidente sobre presencia FARC

Fuente: EFE   10/27/2006 - 19:45:00

El presidente de Ecuador, Alfredo Palacio, y el de Colombia, Alvaro Uribe, dieron por terminado el incidente surgido entre los dos gobiernos a raíz de unas declaraciones en las que el gobernante colombiano dijo que líderes de la guerrilla de su país se ocultaban en territorio ecuatoriano.

En una nota leída en Quito por el secretario de Comunicación de la Presidencia de Ecuador, Gonzalo Ponce, se indica que Uribe telefoneó a Palacio y que este, "tras aceptar las explicaciones" sobre el caso, dio por superados "los malos entendidos que se hubieran producido".

Entre otras cosas, dice el texto, Uribe "lamentó" las declaraciones de su embajador en Ecuador, Carlos Holguín, quien dijo en días pasados que disponían de pruebas obtenidas por la inteligencia militar colombiana de la presencia de líderes de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC) en territorio de Ecuador.

Palacio, en la nota leída por Ponce, señala que "en todos los países del mundo existen infiltraciones", pero recalca que "no existe una pulgada de territorio nacional ocupada por fuerzas regulares o irregulares extranjeras".

En este sentido, el gobernante ecuatoriano reitera que "no es política del Gobierno Nacional solicitar informes a país alguno", en referencia a varias declaraciones del Canciller ecuatoriano, Francisco Carrión.

Carrión convocó en días pasados a Holguín para recibir explicaciones y afirmó que esperaba las pruebas que decía tener Colombia de la presencia de las FARC en Ecuador.

En cualquier caso, Palacio, dice la nota, "ratifica su sólida e inamovible confianza en el canciller (Carrión), quien ejecuta la política exterior que él (el presidente) dirige" y, por ello, "en cumplimiento de sus responsabilidades, exigió las explicaciones del caso al señor embajador de Colombia respecto a sus declaraciones".

Los dos gobernantes, según explica el escrito, decidieron que la información entre ambos estados se canalice por las vías oficiales, como la Comisión Binacional Fronteriza (Cmbifron), creada para tratar las cuestiones que surgen en el límite de los dos países.

La nota pretende dar por terminado el incidente con Colombia y las aparentes contradicciones surgidas entre Palacio y Carrión sobre la petición de explicaciones al país vecino, que Ponce, en declaraciones a Efe, atribuyó hoy a "un asunto de semántica", al tiempo que afirmaba que "no hubo contradicción".

Judiciales /

Muere niña de 14 años presunta integrante de las Farc en combates con el Ejército

Fuente: Caracol   10/27/2006 - 09:42:00

En Medicina Legal se encuentra el cuerpo sin vida de una menor de 14 años, presunta integrante de las Farc, quien murió en enfrentamientos con el Ejército en zona rural de Guaviare.

Entre tanto en el hospital San José de Guaviare, se recupera otro menor de 14 años, quien también resultó herido en el mismo hecho.

Los combates, por parte de la Brigada Móvil número 7, se libran en el caserío de Cachicamos, jurisdicción de San José del Guaviare.

Internacionales /

Nueva visita de alto nivel a Colombia de los EEUU

Fuente: Caracol   10/27/2006 - 13:30:00

La Sub Secretaria de Estado de los EEUU para la población, los refugiados y la migracipn, Ellen R. Sauerbrey, reaizará iuna visita a Colombia entre el 30 de octubre y el 3 de noviembre próximo.

De acuerdo con la información publicada por el Departamento de Estado, el propósito de esta segunda visita de alto nivel por parte de los miembros del gobierno de George W. Bush a Colombia, es examinar los programas de refugiados y la implementación de éstos en Colombia.

La Sub Secretaria Sauerbrey mantendrá consultas con oficiales del gobierno colombiano, pero también se reunirá con representantes de organizaciones internacionales y humanitarias que prestan servicios a las víctimas del conflicto colombiano.

Judiciales /

Ofrecen 200 millones de pesos de recompensa por autores de atentado en Villavicencio

Fuente: Caracol   10/29/2006 - 16:00:00

Los gobiernos Nacional, del Meta y Villavicencio ofrecieron una recompensa de 200 millones de pesos para quien entregue información sobre el atentado terrorista contra la sede de la Séptima Brigada del Ejército, que dejó a dos personas muertas, un civil y un soldado.

El alcalde de Villavicencio, Hector Manuel Caamaño, dijo a Caracol Radio que ademas se reforzará la seguridad con medidas como la prohibición del parqueo de vehículos en cercanías de las instituciones gubernamentales y otros lugares que se consideren como riesgo para cualquier atentado terrorista.

Desde las once de la noche se mantendrá la prohibición del tránsito de motos con parrillero, norma que se extiende hasta las seis de la mañana del dia siguiente.

Manifestó el alcalde que es necesario esperar unos dias para saber con exactitud quienes fueron los autores del atentado terrorista.

El ataque, al comenzar la noche del sábado, se realizó con un taxi cargado con explosivos, que fue activado cuando pasaba frente a la sede militar.

Un soldado entre las víctimas fatales

El Comandante de la IV Brigada del Ejército, el general Guillermo Quiñones, confirmó que un soldado murió por la gravedad de las heridas que recibió al explotar un carro bomba frente a las instalaciones de la séptima brigada del Ejército en Villavicencio.

La primera víctima correspondió al conductor de un taxi donde eran transportados los explosivos. Los heridos son un conductor y el acompañante de un microbús que viajaba sin pasajeros, y un soldado que hacía guardia en el complejo militar.

El general Quiñones dijo que por la forma de operar y por el tipo de explosivos que utilizaron, al parecer, fue una acción terrorista de las Farc.

Agregó que en horas de la madrugada se normalizó el tránsito en la vía Puerto López, la cual había sido cerrada en su totalidad después del atentado.

El presidente Uribe irá el vierne a Villavicencio

El presidente de la República, Alvaro Uribe Vélez, encabezará el próximo viernes un Consejo de Seguridad en la capital del Meta, a raíz del atentado.

En Consejo extraordinario de Seguridad realizado este domingo, en el que participaron los altos mando militares y de policía del Meta, el alcalde de Villavicencio y el gobernador de este departamento, se convocó a la la cidadanía a ser solidaria con los miembros de la fuerza pública.
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A las Farc atribuye Juan Manuel Santos el atentado con carrobomba en Villavicencio

El ministro de Defensa confirmó que se tenía "información previa de que las Farc estaban planeando un atentado en Villavicencio", el cual no fue posible evitar.

El atentado ocasionó la muerte del soldado César Guevara Rey y de Leonardo Barón Martínez, conductor del taxi donde estaba el explosivo.

"Es el típico doble discurso de las Farc y mientras no veamos gestos reales de buena voluntad y no simples palabras, vamos a continuar en la misma política", dijo Santos.

El general Guillermo Quiñones, comandante de la IV División del Ejército, con sede en Villavicencio, también señaló a las Farc y dijo que no había duda de su autoría "por el método empleado, por la clase de explosivos y por la forma como fue activado".

Aunque no se ha confirmado la cantidad utilizada del explosivo, el comandante de la Policía del Meta, coronel William Núñez, expresó que de acuerdo con el impacto de la onda explosiva, fueron usados más de 50 kilos del explosivo R-1, el mismo del atentado de la Escuela Superior de Guerra, el pasado 19 de octubre.

Las víctimas

"Chao familia", fueron las últimas palabras que Leonardo Barón Martínez, de 30 años, le dijo a su familia antes de salir a trabajar en el taxi de placa UTY 910, de propiedad de Jairo Rodríguez, quien pasó a recogerlo a las 6:00 p.m., en el sector de El Porvernir.

Una hora después, Barón recogió a un hombre en el lujoso barrio El Caudal, en un servicio pedido por radioteléfono, según confirmó la empresa a la que estaba afiliada el taxi.

Al parecer, cuando se acercaban a la guarnición, el pasajero recibió una llamada a su celular y, por falta de tiempo, le pidió a Barón que entregara la caja que llevaba a un militar que la esperaba en la Brigada. Una vez el desconocido se bajó del carro, la carga fue activada por control remoto.

Barón estaba casado con Fanny Estela Pérez, quien tiene cuatro meses de embarazo.

La otra víctima fue el soldado Milton César Guevara, que estaba de guardia al momento de la explosión.

Había nacido en Villavicencio, el 17 de noviembre de 1985, y llevaba un año y 10 meses de servicio militar. En 15 días salía de la institución.

Uribe iría al Meta

Ayer en la mañana se realizó un consejo de seguridad en Villavicencio, encabezado por el gobernador del Meta, Juan Manuel González, y el comandante de la Séptima Brigada del Ejército, general Francisco Ardila Uribe. Las autoridades anunciaron 200 millones de pesos como recompensa a quienes den información que permita la captura de los autores del atentado.

Aunque está sin confirmar, se dijo que probablemente el presidente Álvaro Uribe viaje a Villavicencio esta semana para realizar un consejo de seguridad con todas las cabezas de la fuerza pública.

