Judiciales /

Un muerto y cinco heridos deja explosión frente a la Séptima Brigada en Villavicencio

Fuente: Caracol   10/28/2006 - 21:12:00

Una fuerte explosión interrumpió la tranquilidad de la noche del sábado en Villavicencio, al parecer por un carro bomba que explotó frente a las instalaciones de la Sétima Brigada, en la salida hacia el municipio de Puerto López, en el departamento del Meta.

El coronel Jorge Díaz, de la Defensa Civil en Villavicencio, dijo que la explosión se produjo dentro de un taxi que cruzaba frente a la brigada militar.

El oficial sostuvo que se investiga el origen de la explosión y que según la investigación preliminar, murió la persona que lo conducía, sin que se conozcan más detalles.

Los heridos son un suboficial y dos soldados que se encontraban de guardia en la sede militar y el conductor y una acompañante de un microbús que viajaba sin pasajeros.

A consecuencia de este hecho fue cerrada la carretera Villavicencio - Puerto López, mientras se adelantaban las tareas de atención de la emergencia y las pesquisas respectivas.

Además de la destrucción del taxi y daños al microbús, se reportaron averías en la fachada de la Séptima Brigada.

De inmediato se inició la investigación para determinar el origen de la explosión y dar con los responsables.

Actualidad /

El presidente Uribe le pide a las FARC hechos demostrativos de buena fe

Fuente: Caracol   10/28/2006 - 12:36:00

El presidente de la República Alvaro Uribe Vélez, le pidió a la guerrilla de las FARC, hechos demostrativos de buena fe, en respuesta a un comunicado del grupo armado ilegal en el que reitera su voluntad de buscar un acuerdo humanitario.

"Los colombianos necesitamos hechos demostrativos de buena fe", afirmó el jefe de Estado durante un consejo comunitario en Barranquilla.

Las Farc ratificaron su intención de buscar un acuerdo humanitario con el gobierno nacional y de avanzar hacia la paz.

En un comunicado, del secretariado de esa guerilla, afirma que al presidente Alvaro Uribe Vélez, le falta voluntad para concretar la liberación de los secuestrados.

"No aspiramos a lisonjas de nuestros adversarios, pero tampoco creemos que la ofensa personal acerque a la reconciliación ni mucho menos que aproxime el triunfo militar. Eso sencillamente denota ausencia de grandeza.", afirma en uno de sus apartes la comunicación.

Dicen que el gobierno no tiene un compromiso real con los familiares de los secuestrados ni con los gobiernos que ofrecieron mediar, ni con los colombianos.

Eso, según las Farc, quedó "al desnudo abruptamente bajo el pretexto de lo ocurrido en la Escuela Superior de Guerra, como si el país no fuese escenario cotidiano de una intensa confrontación".

En el comunicado, no negaron ni confirmaron su autoría sobre el atentado contra esta institución.

Por su parte la Iglesia a través del secretario general de la Conferencia Episcopal Colombiana, Fabián Marulanda, recibieron con optimismo el pronunciamiento de las Farc y señaló que "es una nueva luz de esperanza para los miles de secuestrados que tiene esta organización subversiva".

Con optimismo recibió el país nuevo pronunciamiento de las Farc

Con renovado optimismo en la Iglesia, en las familias de los secuestrados y en los estamentos políticos y sociales del país y prudente reserva en el gobierno, se recibió el comunicado del secretariado de las Farc sobre su intención de continuar con los acercamientos hacia un posible acuerdo humanitario.

En su página en Internet, el grupo subversivo afirma que el presidente Alvaro Uribe no quiere el canje porque lo considera lesivo a la estrategia de seguridad democrática.

En su comunicado, en donde ni niegan ni confirman la autoría del atentado terrorista a la Escuela Superior de Guerra en Bogotá, que dio pie al rompimiento de los acercamientos, textualmente las Farc señalan que "ratificamos nuestra voluntad y propuesta para materializar el canje y la plena disposición para que una vez superada esta etapa, podamos entre todos avanzar en procesos políticos que lleven a acuerdos de convivencia y de paz".

El presidente de la Conferencia Episcopal de Colombia, monseñor Luis Augusto Castro celebró el pronunciamiento pero pidió al grupo insurgente y al gobierno no poner tantas condiciones para la materialización del acuerdo humanitario y la liberación de todos los secuestrados.

" Hay que replantear las cosas en el sentido de que hay que diversificar bien lo que es scuerdo humanitario y político", dijo el presidente de la Conferencia Episcopal.

Monseñor Castro consideró que un acuerdo humanitario no debe traer mayores condiciones ni exigencias. "Esto vale para las dos partes", agregó.

En declaraciones a Caracol Radio monseñor Castro indicó que se había mantenido en silencio, después de la dura reacción del presidente Uribe al atentado terrorista, en solidaridad por los secuestrados y sus familias.

"Un acuerdo humanitario al que le ponen tantas condiciones ya no es acuerdo humanitario sino político", señalo. Dijo que espera que el presidente Uribe reflexione y revise su decisión de rescatar por la vía militar a los secuestrados.

Consultado sobre el pronunciamiento de las Farc, el ministro del Interior, Carlos Holguín Sardi dijo que por el momento el gobierno no hará ningún pronunciamiento sobre el mismo.

El presidente de la Comisión de Paz de la Cámara, Oscar Mauricio Lizcano, hijo del excongresista Oscar Tulio Lizcano quien está en poder de las Farc, afirmó que es muy importante el pronunciamiento del grupo insurgente pero que es hora de esa voluntad se manifieste en hechos. " A punta de comunicados no van a quedar en libertad nuestros familiares secuestrados", subrayó.

Judiciales /

Asesinan a un abogado del ex jefe paramilitar Ramón Isaza

Fuente: Caracol   10/28/2006 - 15:20:00

Las autoridades del Área Metropolitana de Medellín tratan de establecer los móviles y responsables de la muerte de Jesús Castiblanco Granados, quien se desempeñaba como abogado del ex jefe paramilitar recluido en la cárcel especial de La Ceja, Ramón Isaza Arango, alias "El Viejo".

Según el informe oficial, Castiblanco Granados fue asesinado por un desconocido que le propinó tres disparos cuando departía en un establecimiento público ubicado en la avenida 33 con la carrera 80, barrio La Castellana, en el occidente de la capital antioqueña.

En los últimos días el abogado, de 43 años de edad, había solicitado al Alto Comisionado de Paz el traslado del ex-comandante jefe de autodefensas del Magdalena a otro sitio de reclusión, dado que el frío del oriente antioqueño esta afectando la salud del señor Isaza Arango.

 eltiempo.com / economia

Octubre 28 de 2006

La Gobernación del Atlántico congeló las cuentas bancarias de Bavaria

La administración departamental dice que la principal cervecera de Colombia, filial de la londinense SABMiller PLC, adeuda US$ 800.000 por concepto de pagos de un impuesto implementado en 2001.

Las autoridades exigen el pago de una multa por 75 millones de dólares para resolver el problema.

El secretario general de Bavaria, Fernando Jaramillo, dijo este sábado que la sanción carece de proporción respecto al supuesto adeudo.

La cervecería dice que el pago del impuesto por el 0,1 por ciento de las ventas de la empresa es inconstitucional, aunque ya ha sido avalado por un tribunal provincial. La empresa se encuentra en proceso de apelar la decisión.

Jaramillo expresó que aún no ha terminado de calcular cuánto le costará esto a la empresa en pérdidas, y que ésta no puede pagarles a sus empleados y distribuidores ante el congelamiento de sus cuentas.

No fue posible contactar de inmediato al gobernador Carlos Rodado para que proporcionara sus comentarios al respecto.

En 2005, SABMiller compró el 97 por ciento de Bavaria por un total de 9.000 millones de dólares pagados a Julio Mario Santo Domingo, el hombre más rico de Colombia, así como a un grupo de accionistas minoritarios.

Con AP

 eltiempo.com / justicia

Octubre 28 de 2006

Historia secreta de ex guerrillera que sería clave para condenar a 'Simón Trinidad' en EE.UU.

Durante nueve años, ella fue una de las fichas clave del extraditado jefe de las Farc en el Bloque Caribe. Allí se desempeñó como su radioperadora personal.

Desde esa posición privilegiada, estaba al tanto de las órdenes que 'Trinidad' daba o recibía. No se le separaba ni de noche ni de día, e incluso tenía que pedirle permiso hasta para ir al baño.

Hace dos años, se desmovilizó de la guerrilla y hoy se encuentra en Estados Unidos lista para testificar en contra de quien fuera su mentor. Los fiscales creen que su testimonio, que probablemente se conocerá esta semana, será demoledor.

De hecho, ese será uno de sus "ases" en el juicio que se le sigue a 'Trinidad' en Washington y que ya entra en su tercera semana por el caso de los tres contratistas estadounidenses secuestrados el 11 de febrero del 2003, en Caquetá.

Junto con ella testificarán otros tres reinsertados. Uno de ellos dice ser quien cuidaba a las personas secuestradas por orden de 'Trinidad'. Con su versión, la Fiscalía busca demostrar que el plagio es un patrón de conducta del guerrillero.

Pero más allá de lo incriminatorio que puedan ser sus declaraciones, es la historia de la ex guerrillera -y las razones que la llevaron a dejar sus filas-, la que más impacto podría tener en el jurado. Una historia triste y brutal.

Con apenas 10 años fue reclutada por la guerrilla y poco a poco se ganó la confianza de 'Trinidad'.

Al iniciarse el proceso de paz entre las Farc y el gobierno de Andrés Pastrana, en 1998, viajó con el guerrillero a la zona desmilitarizada del Caguán, donde se llevarían a cabo las conversaciones.

Allí, la guerrillera comenzó a tomar un curso en manejo de explosivos y recuperación de armas.

A juicio por embarazo

Sus destrezas llamaron la atención de 'Iván Márquez', del Frente 41, que finalmente la incorporó a sus filas. Estando allí se enamoró de 'Tomás', jefe de finanzas de 'Márquez', y con alto rango dentro del grupo.

Pero al cabo de un tiempo quedó embarazada. Curtida en la vida guerrillera, sabía lo que eso significaba: un consejo de guerra que podía culminar en su ejecución o en un aborto forzoso con probablemente las mismas consecuencias.

Y lo sabía de primera mano pues había visto cómo a una compañera le habían practicado un aborto a los ocho meses de embarazo. La mujer murió a los dos días.

Aunque trató de ocultar su estado empleando apretadas fajas, a los siete meses ya era evidente que estaba embarazada y, como lo temía, fue sometida a un consejo de guerra.

Dado su vínculo afectivo con 'Tomás', las Farc tomaron la inusual decisión de dejarla tener el niño, pero con la condición de que lo regalara tan pronto naciera.

Ya con dolores de parto y 100 mil pesos en el bolsillo fue enviada sola al hospital del municipio más cercano. Pero allí, ya con la criatura en sus brazos, supo que jamás podría abandonarlo.

Regresó a la guerrilla con el niño desatando la furia de 'Márquez' que le impidió alimentarlo. Desesperada, pidió un nuevo permiso con la excusa de entregarlo a alguien que lo pudiera cuidar. Se le concedió bajo la promesa de que regresaría en dos días.

Pero su decisión ya estaba tomada. Tan pronto bajó la montaña se fue derecho a las oficinas del DAS, donde se entregó.

La mujer, que desde entonces ha estado capacitándose para ejercer un oficio, ingresará ahora al programa de protección de testigos de E.U. donde espera rehacer su vida. * Pero antes dará la cara para hablar sobre los secuestros de ganaderos que, según la Fiscalía, 'Trinidad' ordenaba en su zona de influencia.

Tres hechos de la semana en la sala

   1. Los guardianes del Buró Federal de Prisiones que se encargan de la vigilancia de 'Trinidad' estaban furiosos luego que el miércoles saltó de su silla y le gritó a un testigo "mentiroso". De regreso a la cárcel, le advirtieron que no permitirían de nuevo esa conducta y le dejaron en claro que la próxima vez lo inmovilizarían por la fuerza. Incluso, le prohibieron hacer contacto visual con los testigos.

   2. Este jueves testificó un ex asesor de la oficina del Alto Comisionado para la Paz. Durante su declaración, por error, se refirió a los estadounidenses secuestrados como "militares", contradiciendo la tesis de la Fiscalía de que eran civiles. Pese a que luego rectificó, la defensa hizo fiesta con su 'metida de pata'.

   3. Esta semana, en dos ocasiones, aparecieron en la Corte dos personas que dijeron ser amigos personales de 'Trinidad' y que habían asistido a la Universidad de Harvard con él. Según agentes del FBI, 'Trinidad' jamás asistió a esa universidad. 

SERGIO GÓMEZ MASERI

Corresponsal de EL TIEMPO

WASHINGTON

Actualidad /

Gobierno respalda propuesta de beneficiar a pequeños 'narcos' que delaten a sus jefes

Fuente: Caracol   10/30/2006 - 12:48:00

El vicepresidente de la República Francisco Santos, dijo que apoya la iniciativa del fiscal Mario Iguarán, de aplicar el principio de oportunidad que le daría libertad a los pequeños narcotraficantes que delaten a los grande capos de la droga.

Según el vicepresidente, "este es un tema que se necesita, porque todos los sistemas penales del mundo le dan beneficio a estos narcotraficantes, incluso la exoneración de penas si su colaboración es eficaz para la captura de los grandes narcos".

"En todas partes del mundo el pez grande ayuda a coger al chico, es al revés de como es en la vida real, los de menor rango en la actividad delincuencial son los que ayudan a atrapar y judicializar a los peces gordos que en muchas oportunidades tienen mayor protección", precisó el vicepresidente.

Economía /

Cualquier colombiano podrá comprar acciones de Ecopetrol

Fuente: Caracol   10/30/2006 - 16:13:00

El gobierno anunció que en la venta del 20 por ciento de las acciones de Ecopetrol, podrá participar el público en general.

El ministro de Minas y Energía, Hernán Martínez Torres, informó que la venta será similar a la que se llevó a cabo en la estatal Interconexión Eléctrica S.A. - ISA, donde miles de colombianos compraron acciones de la compañía y hoy son copropietarios.

El funcionario estimó que el 20 por ciento de Ecopetrol valdrá más de 2.8 billones de pesos. Para adquirir acciones de Ecopetrol habrá ciertos limites, para evitar que se concentre el capital en pocas manos.

El precio final de las acciones lo establecerán dos firmas de banca de inversión que contratara el gobierno para efectuar la valoración.

Este martes las comisiones quintas de Senado y Cámara debatirán el proyecto de ley con el cual el Congreso deberá autorizar la capitalización de la estatal petrolera.

Economía /

Menos del 30% de los colombianos tiene acceso a la banca

Fuente: Caracol   10/30/2006 - 16:09:00

Un poco más de doce millones 100 mil colombianos tienen la posibilidad hoy en día de acceder a un producto de la banca nacional, reveló un estudio adelantado por el gremio financiero.

El número equivale a un nivel de bancarización de apenas el 29,2 por ciento de los colombianos, señaló el informe realizado por la Asobancaria sobre el número de personas que mantienen un vínculo con el sistema financiero del país.

La cuenta de ahorro es el producto financiero con mayor alcance en Colombia. Once millones 300 mil personas hacen uso de el lo que representa el 27,2 por ciento del total.

Le sigue en importancia la tarjeta de crédito con dos millones 800 mil colombianos. Según estimaciones de la Asobancaria, de las casi doce millones de personas que tienen una cuenta de ahorro, seis millones 200 mil, el equivalente al 55 por ciento, se encuentran actualmente exentas del 4x1000.

Un millón 340 mil colombianos tienen cuenta corriente y cuatro millones 600 mil personas, un poco más del once por ciento de la población colombiana, aparecen en los registros bancarios con al menos un crédito del sector financiero.

La investigación de la Asociación, el primero de esta naturaleza que se realiza en el país, señala que el 65,8 por ciento de la cartera de consumo y el 68,4 por ciento de la hipotecaria se encuentra concentrada en Bogotá, Medellín y Cali.

Cerca de 253 mil empresas tienen una cuenta corriente y 167 mil en cuentas de ahorro. Las ciudades con los niveles de bancarización o donde mayores posibilidades tiene la población para acceder a los servicios financieros son Bucaramanga, Bogotá y Pereira.

Los puestos más bajos los ocupa Montería y Cartagena. Actualmente existen 109 mil empresas ubicadas en Bogotá que utilizan al menos una cuenta corriente mientras que en Antioquia y el Valle se registran 34 y 29 mil negocios con cuenta corriente.

A nivel departamental, el ranking de bancarización, medido como la relación entre el número de personas con cuentas de ahorro y la población total. es liderado por San Andrés y Providencia, seguido de Arauca y Casanare.

Chocó y Guajira son los departamentos menor nivel de bancarización, señala el estudio de la Asobancaria.

El informe destaca el hecho de que por cada mil kilómetros cuadrados, existen en el país 3,7 oficinas bancarias y 4,1 cajeros automáticos. Además se estima que por cada cien mil colombianos, existen 8,7 sucursales y 9,6 cajeros automáticos.

La Asociación insiste en que para abrir más la banca a los colombianos se requiere, entre otras acciones, la eliminación del impuesto del cuatro por mil, la autorización para que las entidades financieras puedan establecer contratos de corresponsalía con establecimientos comerciales para la distribución de servicios y mayor educación a la gente.

Actualidad /

Los pobres gastan más en impuestos y servicios que los ricos

Fuente: Caracol   10/31/2006 - 17:25:00

Las familias pobres de Bogotá destinan el 34 por ciento de sus ingresos para pagar impuestos, servicios públicos y transporte, mientras que los de estratos altos solo invierten el 14 por ciento en los mismos rubros, según el último informe para el desarrollo de Bogotá elaborado por las Naciones Unidas.

El profesor de la Universidad Nacional y consultor del informe, Jorge Iván González, dijo que las familias pobres de la capital ganan en promedio 250 mil pesos, de los cuales el 11 por ciento está destinado para los servicios públicos, el 17 por ciento para el transporte y cerca del 6 por ciento en el pago de tributos.

Una familia 'rica' gana en promedio 6 millones de pesos y gasta el 4 por ciento en servicios públicos, el 3 por ciento en transporte público, y el 7 por ciento en impuestos, es decir, solo el 14 por ciento. Sin embargo, González aclara que el gasto en transporte de estas familias es más alto porque en su mayoría se movilizan en vehículo particular.

El informe reveló que hoy en Bogotá el 57,2 por ciento de los bogotanos se moviliza en buses del transporte público y masivo, el 3,7 por ciento utiliza el taxi y el 14, 7 por ciento en carro particular, por lo cual se evidencia que más de la mitad de los capitalinos se ven afectados por el pago de las tarifas del transporte público.

Economía /

Fórmula alternativa para el impuesto de guerra, plantea Mindefensa

Fuente: Caracol   10/30/2006 - 17:52:00

Sin cambiar el propósito o la filosofía de la propuesta inicial, el ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, planteó una nueva alternativa de un impuesto al patrimonio para conseguir recursos con destino a la modernización del equipo militar.

En la reunión con sus colegas de Hacienda y de Protección Social y los ponentes del proyecto de reforma tributaria, sugirió evaluar la posibilidad de aplicar el llamado tributo de guerra por una sola vez a patrimonios líquidos que al cierre del 2006 superen los mil 500 millones de pesos.

En ese evento, la tarifa sería del 4,8 por ciento y el valor del impuesto se pagaría por cuotas en cuatro años. La propuesta original, que sigue vigente, es de una tarifa de 1,2 por ciento sobre patrimonios superiores a los mismos mil 500 millones pero aplicable cada año sobre el valor líquido que en cada ejercicio tengan los bienes en el curso de los próximos cuatro periodos.

La diferencia radica en que si el impuesto se paga por una sola vez, el valor sería menor al que tendrían que pagarse en años posteriores cuando se supone que los patrimonios crecen en cada uno de los ejercicios.

Esta opción fue de buen recibo pero no hubo ninguna decisión como tampoco sobre el 4x1000, informó el senador Gabriel Zapata, coordinador de ponentes.

El congresista Zapata informó que los ponentes mantienen su propuesta de ampliar a las cuentas corrientes con depósitos de hasta ocho millones de pesos la exención del cobro del cuatro por mil que hoy en dia apenas aplica a cuentas de ahorro inferiores a los cuatro millones 250 mil pesos. 

Judiciales /

Ejército de Colombia ratifica que Raúl Reyes se esconde en territorio ecuatoriano

Fuente: Caracol   10/31/2006 - 10:02:00

El general Germán Galvis, comandante de la Sexta División del Ejército, aseguró que el cabecilla de las FARC conocido como Raúl Reyes está en territorio ecuatoriano desde hace 8 o 10 meses y que se está coordinando con las autoridades del vecino país para lograr su captura.

"Tenemos información precisa sobre la presencia de ese bandido al otro lado de la frontera, para nadie es un misterio que él está allá", dijo el oficial en entrevista con Caracol Radio.

Advirtió que las operaciones contra el jefe guerrillero podrían llevar muy pronto a su captura.

El general Galvis destacó la colaboración entre las autoridades colombianas y las de los países vecinos en los que la Sexta División tiene jurisdicción (Perú, Ecuador y Brasil), para combatir a los grupos armados ilegales que hacen tránsito por las zonas fronterizas para evadir las operaciones militares.

Señaló que la presencia de las FARC en territorios de Perú, Ecuador y Brasil es consecuencia de la presión que ejercen las fuerzas militares colombianas en el sur del país.

Sobre las denuncias de autoridades peruanas acerca del incremento de la presencia guerrillera al otro lado de la frontera y el reclutamiento de menores de ese país, el general Galvis reconoció que los guerrilleros se pasan constantemente la línea divisoria pero que desconoce el supuesto reclutamiento de niños para las filas de las FARC.

Internacionales /

Cierran escuela venezolana para evitar reclutamiento guerrillero de niños

Fuente: EFE   10/31/2006 - 09:51:00

En el estado Apure, Venezuela cerraron una escuela para evitar que la guerrilla colombiana reclutara a los niños residentes del sector, vecino del Departamento del Arauca.

La denuncia fue hecha por el Servicio Jesuita a Refugiados, una entidad que monitorea el tema de la violencia en la frontera y la cual ha advertido de las graves repercusiones de la presencia de las FARC en el poblado de Santa Inés, en el alto Apure.

En el sector había una escuela con 21 niños matriculados pero el plantel educativo no volvió a abrir sus puertas pues las familias huyeron luego de dos incursiones del grupo armado ilegal.

También se fue el único docente que laboraba en la región.

La abogada Marializ Briceño, abogada del grupo de Pastoral de la iglesia católica asegura que desde 2.004, el ministerio de educación nacional venezolano registra un creciente número de deserciones escolares debido a las presiones de los grupos subversivos colombianos en zonas como el Apure y el alto Nula.

Dos tomas a poblados por parte de la guerrilla de las Farc, que también se hallaría en abierta confrontación con el ELN provocaron la huida hacia territorio colombiano y a otras áreas venezolanas de un centenar de familias. 

Internacionales /

Autoridades de Perú denuncian fuerte presencia de las Farc

Fuente: Caracol   10/31/2006 - 06:56:00

Las Farc se están consolidando en la región del Napo, una población peruana limítrofe con Colombia, según denunció el presidente regional de Loreto, Robinson Ribadeneyra quien aseguró que la guerrilla viene asentándose estratégicamente desde hace cinco años.

Agregó que en los ultimos 12 meses ha sido más notoria su presencia por el incremento de cultivos ilicitos, pero que lo que más tiene preocupado al gobernador, es que más del 80 por ciento de los jóvenes de la región peruana han sido contratados por el grupo guerrillero.

Rivadeneyra, dijo a Caracol Radio que la presencia de las Farc es notoria, "ya que se han consolidado los cultivos de coca y de opio", además denunció que este grupo guerrillero se está aprovechando de los problemas económicos de los jóvenes peruanos "que al no tener otra oportunidad los estan contratando para cultivar coca y empuñar las armas, en periodos de seis meses a un año, con sueldos que oscilan entre los 250 dólares".

El ejercito colombiano luego de fuertes enfrentamientos logró derrotar a las Farc desplazándolas del Bajo Putumayo, pero ahora se han concentrado, y prácticamente tienen el control del Alto Putumayo, sin embargo, la fuerza militar peruana no tiene la capacidad para combatirlos en esta región

El gobernador Rivadeneyra denunció que esta región se ha convertido en un corredor logístico de las Farc, y que aunque sabe que su vida corre peligro por estas denuncias, aseguró que el conflicto interno de Colombia no se puede desplazar a su región, porque ya presentan varios problemas como el crecimiento acelerado de las cuatro mil hectáreas de Coca y cultivos de opio.

Habla el embajador en Perú

El embajador de Colombia en Perú, Alvaro Pava Camelo, señaló que las denuncias hechas por el presidente de la región de Loreto, Robinson Rivadeneyra, sobre la presencia de las Farc en la zona, se relacionan con la contratación de un alto porcentaje de jóvenes que habitan en el alto Putumayo, para cometer actividades ilícitas.

Pava Camelo sostuvo en diálogo con Caracol Radio, que la advertencia del presidente de la región de Loreto, no se relaciona con enfrentamientos entre la fuerza pública peruana y guerrilleros de las Farc, ni con el ataque de miembros del grupo armado ilegal contra poblaciones del vecino país.

El diplomático agregó que ya se comunicó con el cónsul de Colombia en la región de Iquitos, para que le solicite a las autoridades regionales que amplíen la información, al tiempo que destacó la solidaridad del gobierno del presidente peruano Alan García, en la lucha contra el terrorismo.

Desconcierto entre congresistas

El presidente de la comisión de defensa y asuntos internos del Congreso peruano, Luis Gonzalez Posada, se declaró sorprendido ante las denuncias hechas por el presidente de la región de Loreto, sobre la creciente presencia de las Farc en la zona del Alto Putumayo.

El legislador señaló en diálogo con Caracol Radio, que le pidió Robinson Rivadeneyra, presidente de la región, un documento escrito sobre las denuncias, y lo citó para que comparezca ante el congreso.

González Posada explicó que también pidió información escrita a los ministerios de Defensa y del Interior, sobre la presunta presencia de las Farc en la zona fronteriza entre Colombia y Perú.

El congresista advirtió que "quien agrede a Colombia agrede a Perú, porque hay un pacto contra el narcotráfico y contra el terrorismo".

Actualidad /

Ex presidentes de la República crean "coordinadora" para el acuerdo humanitario

Fuente: Caracol   10/31/2006 - 12:22:00

Los expresidentes de la República Alfonso López Michelsen y Ernesto Samper Pizano, anunciaron la creación de la "Coordinadora para el Acuerdo Humanitario", que pretende canalizar las acciones de las diferentes asociaciones y familiares de secuestrados para lograr el regreso a casa de los secuestrados en poder de las FARC.

El ex presidente Alfonso López Michelsen pidió al gobierno y a las FARC que simplifiquen las condiciones para la liberación de los secuestrados, acordando en dónde y con quienes se adelantaría la entrega de los secuestrados.

El estadista agregó que el acuerdo humanitario no puede considerarse como un paso hacia la paz sino que se trata de la aplicación del derecho internacional humanitario.

El también expresidente Ernesto Samper Pizano señaló que hay sectores del gobierno que "envenenaron" el acuerdo humanitario y que deben poner la cara para explicarle al país por qué no están de acuerdo con esa iniciativa.

El alcalde de Bogotá, Luis Eduardo Garzón y el gobernador del Valle del Cauca, Angelino Garzón apoyaron la iniciativa y reiteraron su posición de rechazo a la orden presidencial del rescate militar de los secuestrados.

Luis Eduardo Garzón sostuvo que la prioridad de su administración será la búsqueda del acuerdo humanitario y el apoyo a cualquier iniciativa de paz que se adelante con los grupos armados ilegales.
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Estados Unidos relaciona con el narcotráfico al equipo colombiano de fútbol Cortuluá

El Departamento del Tesoro de E.U. anunció este martes que determinó que ese club de fútbol está vinculado con Carlos Alberto Rentería Mantilla, líder del cartel de la droga Norte del Valle.

También son asociados de Rentería Mantilla otras nueve empresas y siete individuos vinculados a éstas en Colombia, dijo el departamento.

El Cortuluá se encuentra en Tuluá cerca de la ciudad de Cali y al ser asociado al narcotráfico, al igual que las otras entidades e individuos, sus bienes en Estados Unidos han quedado congelados y no podrá realizar ninguna transacción comercial con personas o instituciones estadounidenses.

Esta es la quinta acción del Tesoro contra la red financiera de Rentería Mantilla, conocido también como ''Beto Rentería''.

El Cortuluá es un club que alguna vez estuvo en la primera división del fútbol colombiano y ahora disputa su retorno. Oscar Ignacio Martán Rodríguez, su ex presidente y uno de sus actuales accionistas, es vocal de la Federación Colombiana de Fútbol, y aparece entre las personas asociadas por el Tesoro con Rentería.

''Beto Rentería es uno de los narcotraficantes colombianos más poderosos y complejos, que invierte sus ganancias ilícitas tanto en Colombia como otros países'', dijo en una declaración escrita Adam Szubin, director de OFAC, la Oficina de Control de Bienes Extranjeros, una dependencia del Tesoro.

Esta no es la primera vez que un club colombiano de fútbol aparece asociado al narcotráfico. Desde los años 80 se conoció que Pablo Escobar tenía intereses en el Atlético Nacional; José Gonzalo Rodríguez Gacha en el Millonarios y los hermanos Miguel y Gilberto Rodríguez Orejuela en el América de Cali.

Entre las 10 empresas identificadas por el Tesoro con asociación a Rentería figuran cuatro relacionadas con la industria azucarera: Agropecuaria Lindaraja S.A., Canaduz S.A., Inversiones Brasilar S.A. y Tarritos S.A..

Rentería fue declarado ''narcotraficante especial'' en marzo del 2005 y el Departamento de Estado ofrece una recompensa de 5 millones de dólares por información que conduzca a su captura.

Con AP

3:50 p.m.

Ex presidentes López y Samper proponen crear una "coordinadora" para canje con las Farc

RCN_01/11/06

Los ex presidentes colombianos Alfonso López Michelsen y Ernesto Samper Pizano propusieron este martes la creación de una "coordinadora" que centralice los esfuerzos de los distintos sectores sociales que impulsan un canje de secuestrados por rebeldes presos de la guerrilla de las Farc. 

"Esta coordinadora se encargaría de agendar (sic) y organizar todas las actividades y esfuerzos de familiares, personalidades y organismos a favor de la suscripción del canje humanitario", dijo Samper (1994-98) durante un evento organizado en Bogotá con familiares de los plagiados. 

Según el ex mandatario, con esta idea se pretende "evitar que la liberación de los secuestrados a través de un acuerdo entre el Gobierno (de Álvaro Uribe) y las Farc se muera esperando la respuesta de uno y del otro lado frente al tema". 

Tanto Samper como López se declararon contrarios a la orden de rescate de los plagiados y su propuesta recibió el respaldo de los familiares de las víctimas, del alcalde de Bogotá, Luis Eduardo Garzón, y del gobernador del departamento del Valle del Cauca, Angelino Garzón. 

"Hay sectores del Gobierno que envenenaron el acuerdo humanitario y ahora deben poner la cara para explicarle al país por qué no están de acuerdo con la liberación de las personas secuestradas", denunció Samper.cuestrados por rebeldes presos de la guerrilla de las Farc.

"Esta coordinadora se encargaría de agendar (sic) y organizar todas las actividades y esfuerzos de familiares, personalidades y organismos a favor de la suscripción del canje humanitario", dijo Samper (1994-98) durante un evento organizado en Bogotá con familiares de los plagiados.

Según el ex mandatario, con esta idea se pretende "evitar que la liberación de los secuestrados a través de un acuerdo entre el Gobierno (de Álvaro Uribe) y las Farc se muera esperando la respuesta de uno y del otro lado frente al tema".

Tanto Samper como López se declararon contrarios a la orden de rescate de los plagiados y su propuesta recibió el respaldo de los familiares de las víctimas, del alcalde de Bogotá, Luis Eduardo Garzón, y del gobernador del departamento del Valle del Cauca, Angelino Garzón.

"Hay sectores del Gobierno que envenenaron el acuerdo humanitario y ahora deben poner la cara para explicarle al país por qué no están de acuerdo con la liberación de las personas secuestradas", denunció Samper.

Actualidad /

Obispo deberá abandonar temporalmente Buenaventura

Fuente: Caracol   11/01/2006 - 08:44:00

La Nunciatura en Colombia recomendó al obispo de Buenaventura, monseñor Hector Epalza Quintero, abandonar temporalmente el municipio mientras se investiga el origen de las amenazas de muerte proferidas en los últimos días.

El religioso recibe protección del Estado tras denunciar filtración del crimen organizado en la policía del puerto.

Luego de calificar como "inseguros" los consejos de seguridad del presidente Alvaro Uribe, se ratificó en su posición por considerar que es la verdad la que hace libre a un pueblo y no la mentira ni la hipocresía.

El prelado indicó que anónimos le advirtieron que debía pagar con su vida las denuncias que había formulado y dijo que pueden provenir del narcotráfico, la guerrilla o las autodefensas.

Sintió pena por tener que dejar a los feligreses luego de 27 meses de trabajo y le pidió al pueblo, por el que ha trabajado en Buenaventura, que lo encomiende al Señor.

Monseñor Epalza Quintero atribuyó a fuerzas muy oscuras, interesadas en desviar la atención de todo lo grave que ocurre en el puerto, las intimidaciones en su contra.-

Amenazan de muerte al obispo de Buenaventura

El obispo de Buenaventura, monseñor Héctor Epalza Quintero fue amenazado y conminado a abandonar el puerto en cinco días, intimidación que analizan las autoridades.

El ultimátum lo recibió el prelado luego de sus denuncias sobre filtración del crimen organizado en la policía de ese municipio durante un consejo de seguridad con el presidente Alvaro Uribe.

Monseñor Epalza Quintero ha dedicado su trabajo eclesiástico en favor de las comunas más deprimidas y tiene prevista la celebración de una misa en la Catedral, en señal de protesta por la violencia.

El jerarca invitó a los feligreses a asistir y rechazar pacíficamente los hechos que atentan contra la vida y a llevar fotografías de las víctimas de la violencia y las desapariciones en Buenaventura.- 

Actualidad /

Se incendió Ralito, sede de los diálogos con las Autodefensas

Fuente: Caracol   11/01/2006 - 06:53:00

Un incendio de grandes proporciones arrasó con el establecimiento que sirvió como sede de las negociaciones entre el gobierno nacional y los comandantes de las autodefensas, en el sur de Córdoba.

Allí funcionaba una oficina de la OEA, el comando de la policía del corregimiento y una inspección policial.

Testigos confirmaron que el fuego se inició a las dos de la madrugada de este miércoles y fue sofocado por los habitantes de la población que temían porque las llamas alcanzaran viviendas cercanas.

Ana María Ávila, quien fuera una de las cocineras de la sede de gobierno, aseguró que la ciudadanía salvó a un auxiliar de policía que se encontraba dormido en el lugar.

Aunque no se ha establecido con precisión cuáles fueron las causas del incendio, los pobladores de Santafé de Ralito, no descartan que manos criminales estén detrás de este hecho.

Judiciales /

Aseguran a Ernesto Báez y Julian Bolivar por homicidio

Fuente: Caracol   11/01/2006 - 07:10:00

La Fiscalía profirió medida de aseguramiento, de detención preventiva sin beneficio de libertad, en contra de los ex comandantes del Bloque Central Bolívar de las autodefensas, alias Ernesto Báez y Julian Bolivar, como presuntos determinadores de los delitos de homicidio con fines terroristas y concierto para delinquir.

La decisión está relacionada con el homicidio de la abogada litigante Alma Rosa Jaramillo Lafourie, quien el 29 de junio de 2001 fue bajada de un vehículo de servicio público en el área del municipio de Morales, Bolívar, por hombres armados vestidos de civil. Su cadáver fue hallado el primero de julio.

De acuerdo con la decisión adoptada por el fiscal de Derechos Humanos y DIH a cargo de la instrucción, la vinculación al proceso de Duque Gaviria, alias Ernesto Báez, y Pérez Alzate, alias Julián Bolívar, se fundamenta en pruebas testimoniales y documentales, así como en la condición de comandantes del grupo perpetrador del crimen que para la época de los hechos tenían los investigados, en lo que se conoce como responsabilidad del superior.

La abogada Jaramillo Lafourie ejercía su profesión en los municipios bolivarenses de Morales, Simití y poblados aledaños.

Los procesados están en el centro de reclusión especial de La Ceja . 
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Entre cinco y seis policías muertos dejaría ataque de las Farc en el sur de Córdoba

Desde las 2:00 a.m. de hoy, guerrilleros del frente 18 de las Farc atacaron el puesto de Policía del corregimiento de Monteadentro. También fue incendiada la sede de diálogo con 'paras' en Ralito.

La población está ubicada en el extremo sur de Córdoba, entre los municipios de Montelíbano y Ayapel, a unas seis horas de Montería, la capital del departamento.

La información la entregó el secretario de Gobierno departamental, Jairo López Covo, quien manifestó que aunque no hay un balance definitivo de los hechos, versiones iniciales que no han sido confirmadas por la Policía y el Ejército -que se encuentran en la zona- hablan de que unos seis agentes habrían muerto en desarrollo del enfrentamiento.

"Este es apenas un comentario que recibí, pero no lo he podido ratificar porque ha sido imposible comunicarse con el Comandante de la Policía del departamento, pues se encuentra dirigiendo la defensa de sus hombres", declaró el funcionario sobre la supuesta muerte de los seis uniformados.

La defensora del Pueblo en Córdoba, María Milena Andrade, aseguró en diálogo con la emisora La W Radio que la población está "atrincherada" y que hacia las 9:00 de la mañana los combates se mantenían, y era imposible determinar cifras definitivas de muertos y heridos entre la población civil, la Fuerza Pública y la misma guerrilla.

El Secretario de Gobierno explicó que de acuerdo con las informaciones fragmentarias que se conocen, los subversivos atacaron el recién inaugurado puesto de Policía con fuego de fusilería y cilindros bombas. "Como la estación policial está ubicada en medio de las viviendas, no sabemos si hay víctimas entre la población civil", agregó López Covo.

El ataque, al parecer, se prolongó hasta horas de la mañana de hoy, por lo que la Décima Primera Brigada del Ejército solicitó refuerzos aéreos al Comando del Atlántico y la Primera División en Santa Marta.

Monteadentro está localizado en la zona limítrofe con Antioquia, en medio de una región montañosa. Ningún vocero policial o militar ha querido referirse al tema con los medios de comunicación.

Incendio en sede de diálogo con 'paras' en Ralito 

Entre tanto también se conoció que a la 1:00 de la madrugada de hoy, en Santa Fe de Ralito, quedó reducida a cenizas la edificación que sirvió de sede a los diálogos de paz entre el Gobierno y las Autodefensas.

Un voraz incendió arrasó la construcción en la que actualmente funcionaban una oficina de la OEA, la inspección de Policía, y que servía además de alojamiento a los agentes de Policía que prestan vigilancia en la zona.

"No sabemos que ocasionó las llamas, si algún corto circuito o manos criminales", declaró Salustiano González, un campesino residente en Ralito que hizo parte de las brigadas de espontáneos que lucharon hasta la mañana de hoy para sofocar el fuego. El edificio ocupaba más de 100 metros cuadrados y tenía techo de palma, pasto fácil de las llamas. No se reportaron víctimas.

ROBERTO LLANOS RODADO

Corresponsal de EL TIEMPO

MONTERÍA
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Inconsistencias en testimonio de radio operadora, durante juicio contra 'Simón Trinidad'

El interrogatorio de la defensa duró siete horas y la testigo acabó llorando en el estrado de la Corte del Distrito de Columbia, en Washington.

Bob Tucker, abogado de oficio que representa a 'Trinidad', comenzó su ataque contrastando el testimonio de la ex subversiva con otras declaraciones que ella dio en su momento al DAS y a la Fiscalía.

Tucker hizo hincapié en que solo mencionó su relación con 'Trinidad' -que según ella era estrecha- en el tercer interrogatorio de las autoridades colombianas, cuando el guerrillero ya había sido capturado en Ecuador.

Así mismo, resaltó cómo en sus testimonios había alterado la fecha de su ingreso a las Farc. En algunos casos decía que a los 9 años, mientras que en otros hablaba de los 11.

Tucker puso en duda que una niña, que había dicho no saber leer ni escribir, pudiese estar a cargo de la radio, dado que esto requiere leer textos y decodificar mensajes.

En otro aparte de su testimonio ante los fiscales colombianos en el 2004, la radio operadora dice que vio por última vez a 'Trinidad' en 1999. Sin embargo, cuando testificó este lunes, sostuvo haberlo visto en San Vicente del Caguán (Caquetá) en el 2000.

"Acaba de decirnos que lo vio por última vez en el 2000. ¿Pero aquí, en este documento, que firma con su puño y letra, usted dice que desde el 99 no lo ve?", dijo Tucker.

Con el paso de las horas, el tono de voz de la mujer comenzó a bajar y las palabras le brotaban entrecortadas.

En ese momento, el abogado le mostró una supuesta nota de amenaza en la que las Farc le decían que podrían matar a su hija si hablaba en contra de 'Trinidad'. Fue allí cuando comenzó a llorar y el juicio entro en un receso.

Al reactivarse tomó la palabra el fiscal, que le pidió explicar al jurado el motivo de su llanto. "Fue recordar el terror. Cómo es que pueden pensar en dañar a una niña inocente", contestó nuevamente bañada en lágrimas.

Sergio Gómez Maseri

Corresponsal de EL TIEMPO

Washington
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Detienen a un policía cuando robaba una casa en Córdoba (Nariño)

Dos mujeres fueron atendidas en una clínica de Ipiales por las lesiones que el atacante les causó.

El agente Jhon Jairo Carabalí fue llevado ante la Fiscalía para responder a las acusaciones por presunto intento de hurto y por las lesiones a las dos habitantes de esa casa, localizada a 100 metros del comando de Policía.

Desde la estación de policía del municipio, los agentes escucharon a una mujer que pedía auxilio por un atraco en su casa. Se sorprendieron al drse cuenta que el capturado, quien portaba una capucha, era uno de sus compañeros.

En la madrugada

El comandante del II Distrito de Policía de Ipiales, coronel Julián González, lamentó que el agente hubiera agredido a las dos mujeres y dejó el caso a consideración de las autoridades competentes.

Los hechos ocurrieron hacia las 5:30 de la mañana del lunes . Una de las víctimas recuerda que escuchó un ruido en la puerta que da a la calle.

"Salí a mirar porque pensé que era mi amiga que vive en la otra habitación, pero de pronto tiraron la puerta y un encapuchado, que estaba descalzo, me empezó a dar puños y puntapiés".

Asegura que el hombre la siguió desde el primer piso hasta la habitación. Según la denuncia, el hombres les decía: "¿Dónde está la plata?".

La mujer, que prefiere guardar su identidad, contó que vivió momentos de pánico.

"Al subir, logré cerrar la puerta y me escapé. Entonces, la emprendió contra mi amiga, a quien amenazó con un pedazo de

vidrio", relató.

Fue media hora de golpes y amenazas, hasta cuando la mujer que logró entrar al cuarto salió al balcón y pidió auxilio. Entonces se produjo la reacción de los agentes.

El médico Jaime Arteaga dijo que las pacientes sufrieron politraumatismos y heridas con arma corto punzante en el cuero cabelludo.

No fue posible conocer una declaración del agente Carabalí, oriundo de Santander de Quilichao (Cauca), quien desde hace un año llegó a la estación de Córdoba.

PASTO

Actualidad /

16 policías muertos en ataque de las FARC a Tierradentro

Fuente: Caracol   11/01/2006 - 11:57:00

Fuentes de la Policía Nacional confirmaron a Caracol Radio que 16 uniformados perdieron la vida y por lo menos cuatro más resultaron gravemente heridos durante la incursión de presuntos guerrilleros de las FARC y el ataque a la estación de policía de Tierradentro, zona rural del municipio de Montelíbano en Córdoba.

Aseguraron que ya comenzó el repliegue de la guerrilla que atacó en la madrugada del miércoles, en un número muy elevado de combatientes y que causaron daños cuantiosos al puesto de policia y a las viviendas de civiles, algunos de los cuales estarían heridos, versión que todavía no confirman las autoridades.

La estación de policía de Tierradentro recibió apoyo de unidades del ejército y la fuerza aérea colombiana para obligar al repliegue de los insurgentes y la retoma del control en el corregimiento.

El ataque se inició sobre las dos de la madrugada, con una incursión previa al corregimiento y luego el lanzamiento de cilindros cargados con explosivos y ráfagas de fusil contra la estación de policía, desde cuyo interior los uniformados repelieron la acción.

Gobierno ordena trasladar comandos de dos brigadas hacia el sur de Córdoba

El ministro de defensa, Juan Manuel Santos, ordenó el traslado inmediato del comando de la Brigada número 11 del Ejército, que tiene sede en Montería, hacia el corregimiento Tierradentro y el comando de la Brigada número 17, con sede en Carepa, hacia el corregimiento Saiza, ubicado también en el sur de Córdoba.

En un comunicado el ministro informó que la desición se tomó, "para tener mayor control de la región en donde se encuentran los terroristas de las FARC", que esta madrugada incursionaron en el corregimiento Tierradentro matando a 16 policías.

En el texto el ministro Santos atribuye el ataque a la guerrilla de las FARC y asegura que el hecho demuestra que la voluntad de paz del grupo armado ilegal es inexistente y que continúan con su doble discurso.

Además, llama a la comunidad internacional a "condenar estos ataques indiscriminados que involucran y afectan directamente a la población civil".

El comandante del Ejército, General Mario Montoya y el director de la Policía, General Jorge Daniel Castro, se trasladaron a la zona para asumir el control de la situación.

El Ejercito, la Fuerza Aérea, la Armada y la Policía realizan operaciones conjuntas para brindarle seguridad a los habitantes de la zona.

Las autoridades de salud de Puerto Libertador, Córdoba, informaron comenzaron a llegar al casco urbano los primeros civiles heridos en el ataque de las Farc, en búsqueda de atención médica.

Los organismos de salud aseguraron que no están en la capacidad de atender el volumen de lesionados que llegaron en busca de ayuda.

También se informó que desde esa zona comenzaron a arribar los primeros desplazados, por la crudeza de los combates, en vehículos semidestruidos por el accionar de la guerilla.

Actualidad /

Muchos colombianos cambiaron de residencia para salvar sus vidas

Fuente: Caracol   11/01/2006 - 10:46:00

No se trata de los sufridos desplazados cuya tragedia es inmensa. .Son otros miles de colombianos que padecen los rigores de la violencia y que para salvar sus vidas, se vieron precisados a cambiar de lugar de residencia.

La información fue suministrada por el Dane sobre la base de consultar a los mismos afectados. Según la encuesta adelantada por el organismo, un millón 577 mil colombianos, el equivalente al 3,8 por ciento de la población nacional, dijeron verse obligados a cambiar de residencia, en un tiempo relativamente reciente de residencia, para salvar sus vidas.

El informe del Dane confirma también el evidente hecho de que son los pueblos indígenas y afro colombianos los más afectados por el desplazamiento que ocasiona la violencia.

De hecho el 10,2 por ciento de los indígenas y el 5,6 de los colombianos de raza negra consultados, dijeron haber cambiado el lugar donde vivían para evitar que los mataran.

Sobreviven 87 pueblos indígenas y se hablan 64 lenguas

El censo indígena, realizado simultáneamente con el nacional de población, revela un notable crecimiento de la comunidad indígena del país que en los últimos 23 años pasó de 532 mil a un millón 378 mil personas.

Según la información recogida por el Dane, en Colombia subsisten 87 pueblos indígenas e incluso miembros de las extinguidas etnias de los tayronas, quimbayas, calimas y panches.

El censo reveló que en Colombia se hablan 64 lenguas y una diversidad de dialectos que se agrupan en 13 familias lingüísticas.

En la actualidad existen 710 resguardos indígenas ubicados en 27 departamentos y 228 municipios con una extensión ocupada de 34 millones de hectáreas, el equivalente al 30 por ciento del territorio nacional.
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Ataque de Farc en Tierradentro (Córdoba), un desafío a Fuerza Pública en zonas dejadas por 'paras'

En un ataque contra la estación de Policía y una emboscada a un grupo de uniformados que llegó a prestar refuerzo, unos 450 guerrilleros dejaron a 17 policías y 2 civiles muertos.

El ataque de las Farc también evidencia que, para desgastar al Gobierno, la guerrilla está jugando al tiempo a las acciones militares y políticas.

La acción contra el corregimiento Tierradentro, a donde los insurgentes llegaron a eso de las 3 de la mañana del miércoles, ocurrió al tiempo que se conocía un nuevo editorial del jefe guerrillero Iván Márquez en el que reiteró que el grupo armado está dispuesto al intercambio humanitario y a un proceso de paz.

El sábado, antes de que explotara el carro bomba en Villavicencio, que dejó un taxista y un soldado muertos, el secretariado de las Farc había difundido otro mensaje en el mismo sentido.

El ataque de la madrugada de ayer, ocurrido en pleno corazón de una antigua zona paramilitar (entre Montelíbano y Ayapel), relativamente cerca de la que fue zona de diálogos con las autodefensas, se convierte, además, en el más grave del segundo mandato del presidente Álvaro Uribe.

Según el secretario de Gobierno de Córdoba, Jairo López, participaron tres frentes: 18, 58 y 5. Esta concentración de tropa en un sitio para luego atacar llama la atención si se tiene en cuenta que uno de los grandes logros de las Fuerzas Armadas ha sido menguar la movilidad de las Farc. ¿Cómo pudieron transitar los guerrilleros?

Hicieron dos emboscadas

Los guerilleros atacaron primero la estación de Policía con cilindros, morteros y ráfagas de fusil. Los agentes respondieron y en medio de los disparos murió el patrullero José Rodríguez.

Atendiendo un pedido de auxilio, 50 miembros del Escuadrón de Carabineros, que habían llegado a la zona hacía unos días como refuerzo, se dividieron y avanzaron hacia la estación por dos rutas. Los dos grupos fueron emboscados y fue cuando otros 16 policías perdieron la vida.

"Era una toma anunciada. Mi hijo me había dicho que los guerrilleros les mandaban a decir con los campesinos que los esperaran. Que iban a caer de un momento a otro", contó ayer Yaned Genes, mamá del policía Luis Alfredo Babilonia, que sigue desaparecido. Hay dos civiles muertos.

El de ayer es el segundo ataque de las Farc en ese corregimiento. En junio del 2000, mataron a 35 soldados cuando desembarcaban de un helicóptero para operaciones en el Alto San Jorge.

Ataques en áreas de desmovilización

Seis policías murieron en El Arenillo, Valle, el 5 de julio, en un ataque de las Farc contra una subestación rural en Palmira.

La base estaba en un área en la que hacían presencia los paramilitares del 'Bloque Calima', desmovilizado en el 2004.

En otro antiguo enclave 'para', el Catatumbo, la disidencia del Epl mató en abril a 17 agentes del DAS y miembros de la Fuerza Pública.

En Antioquia, el departamento que tiene más desmovilizados de las Auc (unos 10 mil), las Farc se venían moviendo en pequeños grupos que entran y salen de pueblos que estuvieron dominados por los paramilitares.

Hasta el 2010, la Policía pretende instalar 400 subestaciones en antiguas zonas 'paras'.

BOGOTÁ Y MONTERÍA

Los policías muertos en Tierradentro

Subintendente Edwin Martínez Lara.

Patrullero Elvin Puello Marzola.

Patrullero Harold Espejo Escorcia.

Patrullero Manuel Fique Sáenz.

Patrullero Carlos Gaviria Castro.

Patrullero Rosemberg Gómez Hoyos.

Patrullero Luis Díaz Chaucane.

Patrullero Jhon Jiménez Villalobos.

Patrullero Jaime Peralta Ortiz.

Patrullero José Román Jiménez.

Patrullero Fernando Vásquez Payares.

Patrullero Jesús Manuel Rodríguez.

Patrullero Nelson Jaramillo Miranda.

Patrullero José Rodríguez Ruiz.

Patrullero Jaime Ramírez Suaza.
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En septiembre se desplomó el empleo

La tasa de desocupación pasó de 11,2 a 12,9 por ciento en un año. El desempleo rural también pegó un salto en el trimestre julio-septiembre.

El comportamiento del mercado laboral sigue sin favorecer al Gobierno: en septiembre, los desempleados sumaron 2'544.000 en todo el país, 239.000 más que en igual mes del año pasado, mientras que los ocupados cayeron en 1'122.000 hasta 17'158.000 en el mismo periodo.

La tasa de desocupación, aunque se mantuvo en 12,9 por ciento respecto a agosto, dio un salto de 1,7 puntos al compararla con septiembre del 2005.

Las alarmas se prendieron desde el mes pasado cuando se dieron a conocer las cifras del mercado de trabajo en agosto, que mostraban un incremento en los desempleados mientras que simultáneamente se revelaba un crecimiento de la economía cercano al 3 por ciento en el segundo trimestre del año.

La información divulgada ayer por el Dane indica que aunque el número de ocupados cayó en las 13 áreas metropolitanas y en el resto del país, en este se concentró el aumento de la desocupación (327.000 trabajadores), puesto que en las 13 ciudades más importes el desempleo se redujo en 87.000 personas.

Mejor información

Aunque el Dane no lo dice explícitamente, sí señala que la información es más precisa ahora puesto que se ha incrementado significativamente el número de entrevistas (de 40.500 a 62.500) lo que disminuye el margen de error en los resultados para los municipios diferentes a las 13 grandes ciudades.

El subempleo, como ha venido siendo medido por la entidad y que ahora llama subjetivo, subió de 6'711.000 a 7'168.000 (457.000 más), aunque porcentualmente bajó de 32,7 a 30,5 por ciento entre septiembre del 2005 y el mismo mes del 2006.

En el mismo periodo, el subempleo objetivo se redujo en 959.000 trabajadores hasta 1'872.000, que equivale a decir que bajó de 13,6 a 9 por ciento. Esta nueva categoría laboral comprende a quienes tienen el deseo de mejorar sus ingresos, el número de horas trabajadas o tener una labor más acorde con sus competencias laborales y han hecho gestiones para materializar esa aspiración y están en disposición de efectuar el cambio.

A partir de este mes, el Dane introdujo algunos cambios en la presentación de las cifras e incluyó series anualizadas (acumulando 12 meses), trimestralizadas (promedio móvil de tres meses) y de año corrido (desde enero hasta el mes respectivo).

Así, en el año octubre del 2005 a septiembre del 2006, el desempleo nacional fue de 11,7 por ciento, 0,5 puntos por debajo al registrado en el mismo periodo del 2004 al 2005. Para las 13 principales áreas metropolitanas, la reducción fue de 14,3 a 13 por ciento.

Para el trimestre julio-septiembre, el desempleo en las 13 áreas fue de 12,8 por ciento. Ibagué sigue como la capital con mayor desocupación (20,5 por ciento) y Bogotá con la más baja (11,4 por ciento).

Expectativas

En enero de este año, las expectativas empresariales sobre el mercado laboral para los siguientes meses eran halagüeñas: eran muchos más los que apostaban por el aumento y la estabilidad en las plantas de personal que los que pensaban que disminuirían.

En ese momento, según la encuesta de expectativas realizada por el Banco de la República indicaba que para el trimestre abril-junio 20 por ciento de los empresarios esperaba incrementar la nómina, 71,3 la mantendría estable y apenas 6,3 por ciento la reduciría.

Para el segundo semestre, las expectativas eran mejores: 23,8 por ciento de los encuestados engancharía más trabajadores, 70 por ciento conservaría la planta de personal y un escaso 2,5 por ciento la disminuiría.

No obstante, la información del Dane, que es la que reporta lo que está sucediendo, se aleja bastante de las expectativas empresariales señaladas.

10,1 por ciento fue la desocupación en la zona rural en el trimestre julio-septiembre, lo que representó un aumento de 3,4 puntos frente al mismo periodo del 2004 al 2005.

Judiciales /

'El ataque de las FARC era inminente...eran como 500 hombres'

Fuente: Caracol   11/02/2006 - 09:04:00

Escuchar Audio

El teniente Fredy Armando López, comandante de la policía en el corregimiento de Tierradentro, y quien sobrevivió al ataque que dejó como saldo 17 uniformados muertos, aseguró que 500 guerrilleros de las Farc, fueron los encargados de hostigar durante varias horas los puestos de mando de la institución, y señaló que horas antes de la incursión, sabían que la llegada de las Farc era inminente.

El oficial señaló en diálogo con Caracol Radio, que los 60 hombres que le acompañaban en el puesto de policía, estaban preparados desde las 6 de la tarde del martes, para recibir el ataque de las Farc, pues desde esa hora, "se sabía que la toma era inminente". "Nos atrincheramos, dimos aviso a nuestros superiores, y esperamos la llegada de los guerrilleros", agregó.

"Desde la noche anterior los habitantes de Tierradentro sabían sobre el ataque y se retiraron a sus casas", agregó.

El teniente López expresó que el ataque de las Farc, que comenzó hacia las dos y media de la mañana del miércoles, "fue cruel y devastador", siendo más hostil contra el puesto de control de la policía ubicado en la parte norte del corregimiento.

"El momento más difícil fue cuando vi morir a un patrullero que estaba herido y que cayó a solo 5 metros de donde yo estaba... No pude hacer nada por él, porque el ataque no daba tregua y el combate era intenso", sostuvo el teniente Fredy Armando López Vargas

Indicó que desde el día anterior, informó a sus superiores que las vías de acceso al corregimiento de Tierradentro, habían sido minadas por las Farc, a la espera de la tropa de apoyo que llegara a pie hasta el sitio del ataque.

El oficial destacó la prontitud con la que recibieron apoyo de la fuerza aérea, tras el inicio de los enfrentamientos. Señaló que los refuerzos desde el aire llegaron aproximadamente dos horas después de iniciados los combates.

"Nos atacaron desde varios puntos, con cilindros de gas, rockets, granadas de 40 milímetros y ametralladoras", explicó el comandante de la policía en el corregimiento de Tierradentro.

El teniente Fredy Armando López, lleva ocho años en la policía, completó cuatro meses trabajando en zona rural de Montelíbano, es un hombre casado, tiene un hijo de siete años, y dijo que quiere seguir vinculado a la institución, pese al ataque sufrido en Tierradentro.

El oficial envió un saludo de condolencia a las viudas de los 17 policías asesinados en el sur de Córdoba:

"Que lo siento mucho, que hubiera querido que todos hubiéramos salido bien, que cada vez que sentía que uno de ellos caía, parte de mi se iba con ellos, que hubiera dado la vida para que esos muchachos no hubieran salido muertos.

"Edwin era muy cariñoso"

Como un hombre cariñoso, querendón, y siempre sonriente, recordó Carmen Martínez a su hermano, el subintendente de la policía, Edwin Martínez Lara, quien fue asesinado por las Farc, en el ataque al corregimiento de Tierradentro, en Montelíbano. El subintendente Martínez era padre de cuatro niños.

"Esta guerra estúpida mató a mi hijo": Padre del patrullero Manuel Fique

José Manuel Fique, padre del patrullero Manuel Fique, de 21 años de edad, y quien llevaba seis meses en la policía, dijo que su hijo era un hombre que siempre vivía contento, afirmó que le había comentado que la zona de Tierradentro era tranquila. Culpó al presidente Alvaro Uribe, por no buscar acercamientos que permitan finalizar los enfrentamientos y la guerra.

Persecución intensa

Una ofensiva para perseguir a los cerca de 500 guerrilleros que atacaron al corregimiento de Tierradentro, Córdoba lanzaron las Fuerzas Militares.

6 camiones con soldados llegaron a la zona para apoyar las labores mientras que varios helicópteros sobrevuelan la zona y límites con Antioquia.

Los pobladores expresaron su temor por las minas antipersona que pudieron haber instalado las Farc durante su incursión, por lo que llamaron la atención de la fuerza pública para que verifique la situación.

El ataque de casi 7 horas dejó un panorama desolador en la población, donde no solo los destrozos son evidentes en el puesto de policía, sino también en las viviendas y en un centro comunitario.

Actualidad /

Gobierno ofrece 2 millones de pesos por cada miliciano que delate la comunidad en Tierradentro

Fuente: Caracol   11/02/2006 - 12:11:00

El presidente Alvaro Uribe Vélez inspeccionó el corregimiento de Tierradentro, en Montelíbano Córdoba, donde adelantó un consejo extraordinario de seguridad con los altos mandos militares y ofreció recompensas de hasta 2 millones de pesos por cada miliciano de las FARC que sean delatados por la comunidad.

Entre las medidas adoptadas durante el consejo, se determinó también reforzar la seguridad en el Nudo de Paramillo, para evitar el avance de la guerrilla en ese sector que estuvo dominado por las Autodefensas antes de su desmovilización y se propuso que los campesinos de la región se conviertan en cooperantes de la Fuerza Pública, y que algunos de ellos reciban una remuneración.

El jefe de estado se declaró muy dolido por la pérdida de los 17 miembros de la policía y las dos personas civiles que también murieron en el ataque del miércoles al amanecer perpetrado por una columna de la guerrilla de las FARC que se estima en 500 hombres.

Siguen siendo terroristas

El presidente Alvaro Uribe hizo un vehemente llamado a la comunidad internacional para que "ahora no nos vengan con el cuentico de que se les quite el calificativo de terroristas, dizque porque están atacando una universidad militar en Bogotá, luego una brigada del ejército en Villavicencio y ahora una estación de policía en Tierradentro".

"En Colombia es tan terrorista quien mata a un civil como quien mata a un policía", agregó Uribe al rechazar la nueva incursión de la guerrilla, esta vez en la antigüa zona de ubicación, donde se produjo la desmovilización de los paramilitares.

Judiciales /

Por miedo abandonan Pichimá, Chocó

Fuente: Caracol   11/02/2006 - 12:48:00

Setenta familias del corregimiento Pichimá, en jurisdicción del municipio Litoral, a orillas de la desembocadura del Río San Juan en la costa pacífica del Chocó, iniciaron un desplazamiento masivo producto del miedo que se apoderó de la población después de la incursión del frente 30 de las Farc, el pasado 28 de octubre.

Pichimá es un poblado habitado por familias dedicadas a la pesca y al cual se llega después de 10 horas de recorrido en lancha desde Quibdó, y a seis del puerto de Buenaventura.

El temor se apoderó de los pobladores ante los rumores de un nuevo ataque de la guerrilla, a pesar de la presencia de la armada nacional que logró llegar un día después de la incursión de las Farc.

El alcalde del municipio de Litoral de San juan, Sabino Posso , reveló que durante la llegada de la guerrilla resultó herida una joven mujer embarazada que fue trasladada por su familia a Buenaventura para ser atendida de una herida de bala en una de sus piernas.

7:36 a.m.

Gobierno desautoriza al general Germán Galvis

RCN_02/11/06

El Gobierno colombiano desautorizó al general Germán Galvis, quien ofreció unas declaraciones sobre la presencia de guerrilleros de las Farc en Ecuador, que fueron calificadas por Quito como "burdas y falsas".

El ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, rectificó en un comunicado las afirmaciones de Galvis, comandante de la VI División del Ejército colombiano, quien dijo tener informaciones "precisas" de que integrantes de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc) se refugian en Ecuador.

En dicho comunicado el Gobierno colombiano dio por superados los roces ocasionados entre los dos países por las palabras del oficial. El general Galvis aseguró el martes que el portavoz internacional de las Farc, Raúl Reyes, está refugiado desde hace casi un año en una zona selvática de la frontera de Ecuador con Colombia.

El ministro Santos declaró que el oficial fue desautorizado "por hacer declaraciones relacionadas con países vecinos a medios de comunicación". Recordó "a todos los miembros de la fuerza pública que las relaciones de Colombia con otros países son responsabilidad de la Cancillería y del Presidente de la República".

Además, subrayó que "el canal apropiado para discutir temas que conciernen a la seguridad fronteriza y asuntos militares es la Comisión Binacional Fronteriza (Combifron)". Santos manifestó que "este hecho ya está superado tal y como lo manifestaron el propio presidente de Ecuador, Alfredo Palacio, y el presidente Àlvaro Uribe", de Colombia.

El Gobierno de Ecuador envió una nota de protesta a Colombia por las declaraciones de Galvis. El presidente colombiano declaró el pasado 20 de octubre que Luis Èdgar Devia, alias Raúl Reyes, se escondía en Ecuador contra la voluntad de las autoridades de ese país. Las afirmaciones de Uribe fueron rechazadas por el Gobierno ecuatoriano y el mandatario colombiano se comunicó con Palacio para explicar sus palabras.

Colombia y Ecuador comparten una frontera de 586 kilómetros de extensión en la que se registran incidentes esporádicos por la presencia de guerrilleros o desplazados por el conflicto.

Francisco Carrión

Surge nueva protesta de Ecuador

Noviembre 02 de 2006

El ministro ecuatoriano de Relaciones Exteriores, Francisco Carrión (en la foto), calificó ayer de “burdas y falsas” las declaraciones del general colombiano Germán Galvis, quien señaló que miembros de la guerrilla de las Farc se refugian en Ecuador.

“Resulta sorprendente que este señor (Galvis), con sus declaraciones, se vaya por encima de lo dicho por su propio presidente (Álvaro Uribe), quien dio por superado el incidente junto con el Jefe de Estado ecuatoriano”, señaló Carrión. 

Judiciales /

Ningún colombiano podrá ser detenido más de 36 horas sin orden judicial

Fuente: Caracol   11/03/2006 - 16:39:00

El presidente Alvaro Uribe Vélez sancionó la ley que reglamenta nuevamente la figura del "hábeas corpus" que fue tumbada por la Corte Constitucional, estableciendo que ningún ciudadano podrá estar detenido por más de 36 horas sin orden judicial.

La nueva reglamentación permite a todo ciudadano invocar esta figura ante cualquier autoridad judicial competente en caso de estar privado de su libertad de manera ilegal.

Se determinó, además, que la solicitud del "hábeas corpus" deberá ser atendida a cualquier hora, incluyendo los días feriados y épocas de vacancia judicial.

En esta misma reglamentación, el gobierno permite que la figura del "hábeas corpus" sea invocada por la Procuraduría General de la Nación y la Defensoría del Pueblo en su nombre.
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Récord de ausencias presidenciales marcan primera jornada de la XVI Cumbre Iberoamericana

Clic para ampliar

Foto: Bloomber

La canciller colombiana María Consuelo Araújo departe con sus homólogos de Andorra, Juli Minoves (der.), y de Costa Rica, Bruno Stago.

Información relacionada

Leer artículo relacionado...

Fuerte respaldo a política de seguridad de Uribe

No asisten Luiz Inácio Lula Da Silva (Brasil), Hugo Chávez (Venezuela), Leonel Fernández (República Dominicana), Óscar Berger (Guatemala), Enrique Bolaños (Nicaragua) y Omar Torrijos (Panamá).

La instalación se realizó este viernes en Montevideo con tal número de ausentes que muchos de los diplomáticos reunidos aquí se preguntan si "aún tiene sentido seguir realizando este tipo de reuniones".

 Fidel Castro tampoco asistió a la cita por su recuperación posquirúrgica, ni el peruano Alan García,por problemas de agenda electoral.

Por supuesto, la reunión tiene trastornados a los uruguayos, que

hacen de la vida apacible un estilo nacional y un culto.

Y no es para menos: la céntrica Plaza Independencia, por donde salen los capitalinos a pasar la tarde, quedó dentro de la "zona de exclusión" a transeúntes y autos, porque allí enfrente, en el Hotel Radisson y el Palacio Independencia, acontecen todos los actos del encuentro presidencial.

Los vecinos se ven obligados no solo a quedar recluidos en sus

apartamentos, sino también a soportar el gigantesco operativo de seguridad, el más grande de la historia del país, condimentado con algunas falsas alertas de bomba, como la que se registró el miércoles en el Aeropuerto de Carrasco.

Un escenario tan pacífico, sin embargo, resulta apropiado para lo que se está viendo: en round aparte de la Cumbre, está el enfrentamiento de Uruguay y Argentina, por el conflicto de la construcción de fábricas de papel en la zona fronteriza.

Se dice que el presidente anfitrión, Tabaré Vázquez (ya bastante molesto con la ausencia de Lula, en virtud de la crisis que atraviesa el Mercosur), había advertido que no habría reunión con su par argentino, Néstor Kirchner, mientras "haya cortes" en la ruta fronteriza, de parte de los pobladores de Gualeguaychú.

Evo se mueve

Anoche, se esperaba la llegada del presidente Álvaro Uribe Vélez, cuya canciller María Consuelo Araújo y su equipo ha tenido una actuación notable en la negociación y redacción del documento final que se conocerá mañana.

En este marco, de muchas y notorias ausencias, y con todos los contratos petroleros cerrados en buenos términos con las multinacionales, el presidente boliviano Evo Morales es quien está llamado a animar el evento.

Ha sido el más activo desde anoche y lo será hasta mañana, pues se afirma que en su agenda se cuentan más de 20 reuniones bilaterales.

Una de las cuales será con Uribe, según confirmaron fuentes gubernamentales en La Paz. A propósito de Colombia, el jefe del Gobierno Español, José Luis Rodríguez Zapatero, dijo que España seguirá "trabajando junto al gobierno colombiano en busca de la paz".

JOSÉ VALES

PARA EL TIEMPO

DESDE MONTEVIDEO
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VENEZUELA

Bolívar convertido en 'chavito'

Carlos Ball. Columnista de EL TIEMPO.

Más columnas de opinión

Otras columnas de este autor

Otras columnas hoy

• Vacas flacas

• Bogotá en blanco y negro

• El método de la carcajada

• La balacera de fin de año

Lea otros columnistas

Venezuela era un país rico cuando el petróleo se vendía a 3 dólares el barril.

Cuando vivía en Venezuela, la moneda más pequeña era un centavo y la de mayor valor se llamaba 'fuerte' (5 bolívares). Esta era una linda moneda de 37 milímetros de diámetro, que mostraba la efigie del Libertador y el escudo nacional e indicaba que era plata 900 y pesaba 25 gramos. En apenas dos décadas, el centavo ha sido reemplazado por una moneda de 10 bolívares y el Banco Central acaba de anunciar que acuñará una moneda de 1.000 bolívares, cuando el billete más grande en los 80 era de 500 y hoy es de 50.000 bolívares.

Allí se evidencia la magnitud del robo que los venezolanos han sufrido a manos de sus gobernantes y funcionarios y es también parte de la explicación de por qué Venezuela aparece en el último lugar de América Latina en el Informe 2006 de Libertad Económica en el Mundo: en el puesto 129 entre 130 países.

Quizás argentinos, brasileños, bolivianos, paraguayos, ecuatorianos, 'nicas', panameños e isleños del Caribe querrán preguntar a Hugo Chávez, en su próxima visita cargado de regalos y promesas, por qué Venezuela era un país rico cuando el petróleo se vendía a 3 dólares el barril, producido y exportado por multinacionales 'imperialistas' que convirtieron al país en el principal exportador de crudo y que para 1958 llegó a controlar más del 50 por ciento del mercado petrolero internacional. Por el contrario, en el siglo XXI, las reservas, producción, refinación y exportación petroleras venezolanas caen año tras año y, a pesar de que el precio está por encima de los 50 dólares el barril, los venezolanos sufren una miseria africana.

La primera devaluación del bolívar en el siglo XX 'de 3,35 bolívares por dólar a 4,30' la instrumentó el gobierno socialdemócrata de Rómulo Betancourt en 1961, luego de anunciar que no se otorgarían nuevas concesiones a las petroleras extranjeras y estas, que tenían inmensos capitales invertidos en el país, lógicamente comenzaron a repatriar su dinero. Ese fue el inicio de la sustitución de la empresa privada que busca el lucro por bondadosas empresas estatales y por aquellas pertenecientes a los amigos del palacio presidencial, quienes obtienen financiamiento subsidiado de los bancos del gobierno y protección absoluta contra importaciones baratas.

Para completar el círculo, los peores ministros de Hacienda 'ahora llamados ministros de Finanzas' que tuvo Venezuela en el período democrático anterior a Chávez fueron altos funcionarios de ciertos y determinados grandes grupos económicos, esos mismos que no creen en el capitalismo y la libre competencia, sino en la 'responsabilidad social de la empresa'.

Así llegamos, en 1999, a la presidencia de Hugo Chávez, con un bolívar devaluado a 565 por dólar y que desde entonces el socialismo del siglo XXI ha hundido a su actual valor real (en el mercado paralelo) de 2.900 bolívares por dólar.

Por respeto a Simón Bolívar propongo que así como Hugo Chávez ha cambiado la Constitución, la bandera, otros símbolos patrios y hasta los días de fiesta (el 12 de octubre es ahora el Día de la Resistencia Indígena), cambie también el nombre a la moneda, sustituyendo al bolívar con un más apropiado 'chavito'.

* Director de la agencia Aipe y académico asociado del Cato Institute

© www.aipenet.com

Carlos Ball

----------------

el sr carlos ball cuenta la historia como quiere , por que no escribe la razon de la desaparicion del \" fuerte\" (5 bolivares) . esa moneda era casi totalmente de plata y mucha gente se enriquecio con ella pues valia mas como plata que por su valor monetario , fundian la moneda y vendian la plata y asi ganaron fortunas . venezuela rica cuando el dolar valia 3 bs ? mentiras , lo unico era que la pobreza era escondida por la mano dura de las dictaduras de la epoca . ademas el dolar de`entonces valia mucho mas que el dolar actual . rokefeler apenas tenia 100 millones de dolares y era uno de los mas ricos del mundo (comparar con bill gates hoy)

-----------------


En Colombia tambien, hasta comienzos de los anos 60, el peso estaba representado o respaldado por una cantidad de oro equivalente y un peso colombiano equivalia a un dolar americano y el pais no era rico sino inmensamente pobre con unos recursos naturales muy valiosos, no tanto como Venezuela pero si muy grandes. Seria interesante que el articulista leyera sobre el tratado de Bretton Woods para que aprendiera algo de Economia.

--------------------------------



Gobierno entrega a la Fiscalía listade 2.695 paramilitares desmovilizados

RCN_04/11/06

El Ministerio del Interior le entregó a la Fiscalía General de la Nación una primera lista de 2.695 paramilitares desmovilizados de las Auc, con el fin de que sean sometidos a la controvertida Ley de Justicia y Paz.

En el consolidado, que se encuentra clasificado por frentes, bloques y lugares de ubicación, aparecen los datos personales y antecedentes de cada uno de los desmovilizados de esos grupos. El listado fue certificado por el alto comisionado para la paz, Luis Carlos Restrepo.

Tras las investigaciones que adelante la Fiscalía, se decidirá quiénes serán cobijados por la Ley de Justicia y Paz, que ha sido tan criticada por la oposición y analistas independientes. 


Minprotección expresa preocupación por cifras de desempleo

RCN_04/11/06

ministro de Proteccion2 En declaraciones al Noticiero Radiosucesos de RCN, el ministro de Protección Social, Diego Palacio Betancourt, afirmó este viernes que el Gobierno está preocupado con las cifras de desempleo en Colombia, que se ubicaron cerca del 13 por ciento.

"Uno no puede explicar por qué aumenta el desempleo, mientras aumenta el crecimiento económico... Lo que sucede es que el DANE (Departamento Administrativo Nacional de Estadísticas) ha hecho unos ajustes metodológicos que tienen que ser bien explicados", indicó el alto cargo.

Aseveró que, en su concepto, no se debe hacer un escándalo alrededor de estas cifras que en realidad demuestran que el desempleo va de la mano de las cifras de crecimiento económico.

La tasa de desempleo en Colombia fue del 12,9 por ciento en septiembre pasado, cifra superior en 1,7 puntos porcentuales a la registrada en el mismo mes del 2005 cuando llegó a 11,2 por ciento, según reveló el DANE.

Con el desempleo de septiembre, el acumulado para los primeros nueve meses del año llegó a 12,3 por ciento, igual a la cifra del mismo período del año pasado. En septiembre del presente año, 2.544.000 personas se encontraban sin empleo, 239.000 más que en igual período del 2005.

|< )) 

Director del DANE defiende cifras: ”la culpa no es del termómetro”

RCN_04/11/06

Ernesto Rojas.jpg El director del Departamento Administrativo Nacional de Estadísticas (DANE), Ernesto Rojas Morales, defendió las cifras suministradas por la entidad oficial sobre el desempleo, según las cuales Colombia perdió 1.200.000 puestos de trabajo en el último año.

“Yo no he visto descalificaciones de parte del Gobierno, pero naturalmente el ejecutivo debe estar reflexionando sobre estas cifras”, señaló el funcionario. Agregó que “cuando el paciente va al médico no le echa la culpa al termómetro”.

“El DANE se rige por normas internacionales y se ajusta a los parámetros establecidos”, sostuvo Rojas Morales. Explicó que el cambio de metodología consistió en un plan de mejoramiento de la calidad, la cobertura y la oportunidad de las estadísticas.

Por su parte, el ministro de Agricultura, Andrés Felipe Arias, atribuyó a la revaluación del peso la caída del empleo en las zonas rurales. “Éste es un factor exógeno al Gobierno”, explicó y señaló que la baja del empleo es un diez por ciento del total que reporta el DANE.

Actualidad /

Gobierno niega acusaciones de Castaño sobre incumplimiento de acuerdos con ex jefes paramilitares

Fuente: Caracol   11/04/2006 - 07:23:00

Tras la revelación hecha por Caracol Radio, de una carta enviada por el ex jefe paramilitar Vicente Castaño a la revista Semana, en la que asegura que el gobierno incumplió los acuerdos alcanzados para su desmovilización, el gobierno nacional desmintió dichas afirmaciones.

El ministro del Interior, Carlos Holguín Sardi, señaló en diálogo con Caracol Radio, que el gobierno no hizo compromisos con los jefes paramilitares, para establecer una suspensión permanente de las extradiciones.

Por su parte, el ex ministro del Interior, y actual embajador en Italia, Sabas Pretelt de La Vega, calificó la carta de Vicente Castaño, como una "novela", y sostuvo que el gobierno ha mantenido ante la comunidad internacional y ante el país, la posición de suspender las extradiciones de los miembros de grupos armados ilegales, siempre y cuando se acojan a la ley de Justicia y Paz, y cumplan con las condiciones contempladas en la legislación.

El jefe de la misión de la OEA para el proceso con las autodefensas, Sergio Caramagna, manifestó que solamente tiene conocimiento de la firma de dos acuerdos entre el gobierno y los ex jefes paramilitares, que han sido públicos, y en los que no se han hecho modificaciones al tema de la extradición.

Vicente Castaño asegura que el gobierno incumplió compromisos con los ex jefes paramilitares

El ex jefe paramilitar, Vicente Castaño, advirtió a través de una carta pública dirigida al Comisionado de Paz, Luis Carlos Restrepo, que el gobierno incumplió varios de los compromisos acordados para la desmovilización, pero que está dispuesto a entregarse si se cumplen los acuerdos.

En la carta, que será publicada por la revista Semana y que fue conocida por Caracol Radio, Castaño asegura que el gobierno se comprometió a agregarle un nuevo artículo a la resolución presidencial que ordenaba la suspensión de las extradiciones.

Ese artículo debía establecer que la extradición en un futuro solo podría proceder por hechos completamente nuevos, diferentes a los que habían motivado la extradición inicial.

Según Vicente Castaño el Gobierno se comprometió además a construir cinco Centros de reclusión para los desmovilizados del proceso de Paz en el Magdalena Medio, Valledupar, Córdoba, Antioquia y los Llanos Orientales bajo mínima seguridad, algo que según el también se está incumpliendo.

En el texto el ex cabecilla de las autodefensas asegura que está dispuesto a entregarse si se replantean los compromisos y se cumplen.

Actualidad /

"Récord" de denuncias de Luis Elmer Arenas en 2006

Fuente: Caracol   11/04/2006 - 21:37:00

El senador Luis Elmer Arenas, del Partido de la U, se ha destacado en estos primeros meses del Congreso como el que mayor número de denuncias escandalosas ha presentado, todas ellas involucrando a miembros de la Fuerza Pública.

El 12 de agosto originó la denuncias sobre la segunda guaca del Caguán y dijo en Caracol Radio que del hecho le había informado previamente al Presidente de la República.

En aquella oportunidad relató que unidades del Ejército, incluyendo generales, planearon el regreso a la zona donde se había encontrado una caleta de las Farc repleta de dinero. Para ello utilizaron fondos del ejército e incluso utilizaron personal que había sido desvinculado de las filas, a quienes les entregaron uniformes y armas.

Posteriormente, el pasado 10 de octubre, Arenas promovió un debate en el Senado y afirmó en Caracol Radio que debía realizarse un revolcón en el Ministerio de la Defensa, por supuestos actos de corrupciónón que comprometerían a miembros del Ejército y de la Policía con sectores del narcotráfico.

Luis Elmer Arenas, sargento retirado de la Policía, formula ahora serios cuestionamientos al director de la Policía Nacional, general Jorge Daniel Castro, porque estaría implicado en un caso de narcotráfico, por un alijo de más de 400 kilos de cocaína exportados a México en el pasado año de 2005.

Esta última denuncia del congresista levantó una polémica, mientras diversas personalidades han salido en defensa del general Castro. Sin embargo Arenas dijo que entregará todas las pruebas a la Corte Suprema de Justicia y a la Fiscalía General.

El senador anunció que en las próximas semanas publicará un libro en el que recopila documentos de una investigación que dirigió sobre los hechos de Guaitarilla, Nariño, donde unidades del ejército mataron a siete policías y cuatro civiles, el 19 de marzo de 2004.

Caracol Radio estableció que en el libro próximo a salir a la luz pública, Arenas habla de una extraña alianza entre paramilitares y unidades del ejército que le disputaban a la policía varios millones de pesos de recompensa.

Actualidad /

Presidente Uribe respalda al director de la Policía, señalado de narcotráfico por congresista

Fuente: Caracol   11/05/2006 - 07:19:00

El presidente Alvaro Uribe, dijo que confía en el general Castro por que ha realizado una gestión impecable en los cuatro años que han trabajado juntos.

Desde Montevideo, donde participa en la VI Cumbre Iberoamericana de Naciones, Uribe dijo que tiene confianza en la honestidad del director de la Policía, señalado por el senador Luis Elmer Arenas de haber participado en el envío de 409 kilos de cocaína hacia México, en octubre del 2005.

"Yo creo que hay un mal entendido por parte del senador Arenas pero la Fiscalía puede ayudarlo a aclarar esos malentendidos", señaló el presidente Uribe.

Resaltó que el general Castro está trabajando con él desde que llegó al gobierno, en el año 2002, y ha tenido una trayectoria trasparente cono oficial de la fuerza pública.

Sectores políticos exigen resultados por denuncias contra el director de la policía

Diversos sectores políticos exigieron resultados en la investigación ante las denuncias del senador Luis Elmer Arenas, que involucrarían con el narcotráfico al director de la Policía Nacional, general Jorge Daniel Castro.

La ex ministra de defensa y codirectora del Partido de la U, Martha Lucía Ramírez, dijo que el general Jorge Daniel Castro le merece la mayor confianza mientras que el otro director del Partido, Luis Guillermo Vélez, dijo que es totalmente prematuro comentar sobre el tema, que de por sí es muy grave y debe general consecuencias.

El senador Oscar Darío Pérez, de Alas Equipo Colombia, dijo que Arenas debe tener pruebas como para atreverse a lanzar tan fuertes acusaciones y recordó que en el interior de la Fuerza Pública hay varias rivalidades entre las propias instituciones.

Por su parte la Fiscalía dice que no hay argumentos para afirmar que el director de la policia este vinculado en un hecho de narcotráfico por un cargamento de cocaína que salio de Colombia y llego a Mexico.

Judiciales /

Capturan a concejal de Pasto por presuntos vínculos con las FARC

Fuente: Caracol   11/05/2006 - 14:30:00

Se trata de Juan Carlos Mora Ramos, concejal electo de Pasto, quien habría recibido dinero del grupo ilegal para cometer sobornos en cárceles de Caldas y lograr la fuga de guerrilleros presos.

El Grupo Anticorrupción de la Dijín capturó a Mora Ramos en su residencia de Pasto, luego de que la Fiscalía emitiera una orden de captura en su contra sindicado por los delitos de Rebelión y enriquecimiento ilícito.

De acuerdo con la investigación, el concejal Mora recibió de las FARC 50 millones de pesos para sobornar a funcionarios del Inpec y propiciar la fuga de subversivos que permanecen recluidos en la cárcel de La Dorada, Caldas.

Según la Policía el detenido aprovechando que trabaja para un pool de abogados en esa ciudad, colaboraba para las FARC con la visita a varios detenidos de la organización ilegal, viajaba hasta zonas donde se encuentran los cabecillas guerrilleros y ubicaba contactos en la ciudad de Bogotá para fraguar la fuga. De esta manera y dada su condición de funcionario público evitaba ser detectado por las autoridades.

