Actualidad /

Senador Luis Elmer Arenas teme por su seguridad, tras denuncias contra director de la policía nacional

Fuente: Caracol   11/06/2006 - 07:17:00

Luego de denunciar una presunta participación del director de la Policía Nacional en un caso de narcotráfico, el senador Luis Elmer Arenas, dijo que teme por su seguridad por lo que pidió garantías al gobierno.

El congresista pidió garantías al gobierno tras considerar que las declaraciones de varios comandantes departamentales de policía, respaldando al general Jorge Daniel Castro, ponen en riesgo su seguridad.

Sostuvo que la Policía Nacional está infiltrada por el narcotráfico y que hay varios delincuentes con uniforme que se atreven a descalificar y amedrentar a los congresistas que cumplen una labor denunciando la corrupción.

El Presidente Alvaro Uribe, respaldó al director de la Policía, general Jorge Daniel Castro, asegurando que confía en el oficial y que lo que podría haber es un mal entendido del senador Arenas.

El gobernador de Santander, Hugo Aguilar Naranjo pidió a la Fiscalía general de la Nación que investigue al senador Luis Elmer Arenas, por los que consideró "constantes ataques públicos y declaraciones injuriosas contra el director de la Policía Nacional. 
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Muere un niño en Cali durante persecución de la Policía a presunto delincuente

La comunidad dice que fueron los policías los que mataron a José Luis, de 8 años, pero el comandante de la Policía Metropolitana, desmintió esa versión.

A la 1:30 de la tarde, en Altos de Normandía, zona de invasión de Cali, los habitantes salieron de sus casas cuando escucharon un disparo que retumbó  por todo el sector.

Oyeron como Estella Gómez comenzó  a gritar. ¿Por qué tenían que matarlo? ¿Por qué, si solo era un niño?

Vio como José Luis, en un pequeño barranco donde está el patio, se derrumbaba lleno de sangre. El resto de vecinos veía entre tanto como uno de los policías perseguía a un ladrón por una cañada que bordea la parte baja de la vivienda, mientras su compañero ascendía por la parte alta de la casa en busca de la moto que habían dejado parqueada.

Cuando Gómez y su hijo mayor subieron el cuerpo del niño hasta la carretera, su corazón dejó  de latir. Entonces, la comunidad intentó  linchar al policía que estaba muy asustado. Llegaron los refuerzos policiales y se lo llevaron. José Luis tenía una herida en el pecho.

"La Policía no disparó, no es la responsable del hecho", dijo el comandante de la Policía Metropolitana, coronel José Roberto León Riaño.

"Se hizo la inspección de las armas y no aparecen disparadas como indica la gente. De todas formas se ordenó  una investigación disciplinaria y penal para determinar la actuación de los uniformados. El CTI, un organismo neutral, fue el que hizo el levantamiento", agregó  el coronel León Riaño.

Los policías perseguían a 'Popeye', un ladrón conocido en la zona. Los vecinos alcanzaron a oír  cuando pasó  junto a la casa donde vivía José Luis con la familia Gómez. Dijo: 'Ustedes no han visto nada'.

"Los niños son curiosos, estábamos viendo un video y José Luis salió al patio a asomarse. Ví como caía, fue horrible", contó  Gómez, quien había recogido al niño hace dos años, cuando se apareció  solo por Altos de Normandía.

Familiares expresan escepticismo ante anuncio de posible reanudación de contactos para un canje

RCN_06-11-06

secuestrados-familiares AFP.jpg Familiares de las personas secuestradas por la guerrilla de las Farc se manifestaron escépticos frente al anuncio del presidente Álvaro Uribe sobre la posibilidad de reanudar los diálogos para un acuerdo humanitario. (Foto AFP)

Uribe dijo en Montevideo, en donde asistió a la XVI Cumbre Iberoamericana de jefes de Estado, que su Gobierno está dispuesto a reanudar los diálogos para buscar el acuerdo "en el momento que haya una señal de buena fe, una decisión de estos grupos -en referencia a las Farc- de suspender acciones terroristas".

La esposa del senador secuestrado Luis Eladio Pérez, Ángela de Pérez, dijo que "mientras el Gobierno insista en condicionar el acuerdo a un cese de hostilidades, no habrá posibilidades de recuperar a nuestros familiares".

Entre los secuestrados que las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc) consideran canjeables por guerrilleros presos se encuentran 25 políticos, uno de ellos la ex candidata a la Presidencia en el 2002, Ingrid Betancourt, quien tiene además ciudadanía francesa.

Hay además en poder de esa organización, calificada de terrorista por Washington y la Unión Europea (UE), tres contratistas estadounidenses que sobrevivieron en la selvas del sur del país, luego de que la avioneta en que viajaban fue derribada, así como 34 miembros de la fuerza pública, dos de ellos hace ocho años.

Los familiares de estas personas retenidas y de otras secuestradas señalaron que si Uribe tiene realmente voluntad para llegar a un acuerdo humanitario con las Farc autorice de nuevo al alto comisionado para la paz, Luis Carlos Restrepo, y a quienes han actuado como facilitadores para ello, a que reinicien los contactos con las Farc.

El mandatario colombiano revocó toda autorización para adelantar contactos con la organización insurgente para el acuerdo humanitario el pasado 20 de octubre, tras el atentado en Bogotá, la víspera, con un carro-bomba, contra la Escuela Superior de Guerra y la Universidad Militar Nueva Granada, que dejó al menos 23 heridos.

Uribe afirmó entonces que "el único camino que queda, es el del rescate militar y policivo de los secuestrados" y por ello, dijo "queda revocada" la autorización al comisionado y los facilitadores "mientras las Farc persistan en acciones terroristas".

La esposa de Juan Carlos Narváez, ex diputado del Valle del Cauca, Fabiola Perdomo, afirmó, por su parte, que las manifestaciones del mandatario la llevan a pensar que en esta oportunidad no se debe hacer "ilusiones con el anuncio... Para nosotros han sido muy dolorosas las últimas semanas después de la suspensión de los acercamientos entre el Gobierno y las Farc", subrayó.

Judiciales /

“Fui torturado” dice "Simón Trinidad", en su propio juicio

Fuente: Caracol   11/07/2006 - 17:23:00

Ricardo Palmera, el guerrillero de las Farc más conocido como "Simón Trinidad" habló más de dos horas como testigo en su propio juicio que se lleva a cabo en Washington por cargos de terrorismo. El abogado Paul Wolf, conocedor del caso y quien estuvo presente en la corte, afirmó a Caracol Radio que el hecho de que Trinidad sea testigo en su propio juicio es “altamente inusual y peligroso, dado que puede ser interrogado por la Fiscalía con fuertes preguntas para acabar totalmente con su credibilidad’.

"Trinidad", ha narrado hasta el momento la manera en que conoció y se involucró con las Farc y contradijo las versiones de su antigua vida como un banquero adinerado, describiéndose como un profesor universitario que siempre tuvo ideas de izquierda y que su trabajo en los bancos de Valledupar fue el de ayudar con el desarrollo, combatiendo la pobreza.

De acuerdo a Wolf, Trinidad dejó una impresión muy distinta a los miembros del jurado en Washington de lo que son las FARC como una organización revolucionaria y no terrorista.

El guerrillero afirmó haber sido torturado, junto con otros prisioneros, durante su arresto militar cuando pertenecía al partido de la Union Patriótica hace varias décadas, antes de entrar a las Farc.

Actualidad /

Un millón de personas en Bogotá se movilizan a pie porque no tienen para el transporte

Fuente: Caracol   11/07/2006 - 13:37:00

En Bogotá cerca de un millón de personas se movilizan a pie, porque no tienen como pagar transporte público, según un informe de Desarrollo Humano para Bogotá de las Naciones Unidas.

Mientras que el 14.7 por ciento de los ciudadanos utilizan el vehículo particular, el 15.1 por ciento tiene que caminar para movilizarse y sólo el 2.2 por ciento utiliza la bicicleta.

El transporte representa el 17 por ciento de los gastos de una familia pobre, y en Bogotá, sólo el 10 por ciento de la población tiene alguna posibilidad de tener acceso a un carro particular.

El experto en movilidad del informe, Arturo Ardila, aseguró que el alto número de personas que no tienen opciones de movilización motorizada se debe a los altos precios del transporte público, los cuales se disparan como consecuencia a la baja productividad por la sobreoferta de buses en Bogotá.

Los sectores más afectados por la incapacidad de pagar un transporte motorizado son Usme y Ciudad Bolívar, donde las personas tienen que caminar en promedio seis kilómetros para llegar a sus lugares de trabajo, según la encuesta de las Naciones Unidas. Esta situación es más evidente en los obreros y las empleadas domésticas.

Internacionales /

Ortega dice que trabajará por la estabilidad y contra la pobreza

Fuente: EFE   11/07/2006 - 21:23:00

El virtual presidente electo de Nicaragua, Daniel Ortega, ganador de las elecciones del pasado domingo, se comprometió a mantener la "estabilidad" y a trabajar para "sacar a Nicaragua de la pobreza" y por la "reconciliación" nacional.

El líder del Frente Sandinista de Liberación Nacional (FSLN) hizo esta declaración después de que la autoridades electorales le concedieran la victoria en las elecciones presidenciales y legislativas del pasado domingo, que le convierten en virtual presidente electo de Nicaragua.

Ortega pronunció estas palabras acompañado por el segundo candidato más votado, Eduardo Montealegre, de la Alianza Liberal Nicaragûense (ALN), quien acudió a la sede del FSLN a felicitar a su líder.

Ortega obtuvo el 38,07 por ciento de los votos cuando se han escrutado el 91,48 por ciento de las juntas receptoras de votos, que suponen una ventaja lo suficientemente amplia como para ser proclamado presidente electo de Nicaragua.

Montealegre, en compañía de su esposa, Elisa Mcgregor, visitó a Ortega en la sede nacional del FSLN para felicitarlo por el triunfo obtenido el domingo en las urnas.

"Esta es una señal de muy clara voluntad que tenemos los nicaragûenses de trabajar por el bien del país y la estabilidad, y de que por encima de nuestras diferencias políticas pesa en primer lugar el compromiso que tenemos de sacar a Nicaragua de la pobreza", dijo el virtual presidente electo.

El líder sandinista manifestó que en su país se están creando condiciones para que se cree una nueva cultura política "que nos lleve a los nicaragûenses a actuar con espíritu constructivo, poniendo en primer lugar a los pobres".

"Damos gracias a Dios por esta oportunidad que nos está dando de construir una Nicaragua en reconciliación, entendiéndonos, dialogando y creando consensos en medio de las diferencias, que es lo que demanda el pueblo nicaragûense", agregó.

Enfatizó que el país debe mantenerse abierto a todo tipo de inversiones y alentar a todos los grupos económicos y sociales, para que nos unamos todos para atacar la pobreza y crear empleos.

Ortega se refirió al gesto de Montealegre de felicitarlo públicamente y dijo "que demuestra una actitud digna y valiente en donde está claro que no debemos de estar hablando de ganadores ni de perdedores".

Montealegre ha quedado en segundo lugar en estos comicios con el 29 por ciento de los sufragios. 

Hallan muerto a abogado italiano en San Andrés

RCN_06-11-08

Un abogado italiano, Gianlucca Gaia, de 32 años, fue encontrado muerto en una posada de la isla caribeña colombiana de San Andrés, a donde había llegado para dictar conferencias, informó este martes la Policía.

El cuerpo de Gaia, quien había llegado a la isla el 26 de octubre proveniente de Honduras, fue hallado el lunes en su habitación, indicó el coronel Carlos Ramiro Mena, comandante de la Policía de la isla.

Durante su estadía en San Andrés, Gaia, nacido en Nápoles, se dedicó a dictar conferencias sobre desarrollo cultural y temas similares a los pobladores, invitado por un grupo de operadores turísticos.

El coronel Mena señaló que las autoridades manejan dos hipótesis sobre la muerte de Gaia: una sobredosis, ya que en el lugar se encontraron algunos estupefacientes, o una enfermedad cardíaca.
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44 extranjeros han muerto en Colombia en lo que va de este año

El último murió en San Andrés, aparentemente de una sobredosis. De acuerdo con un informe de Medicina Legal, 11 murieron en Bogotá, 6 en Cúcuta y 4 en Cartagena.

El cadáver de Gianlucca Gaia, un abogado italiano de 32 años que llegó a Colombia el pasado 26 de octubre para dictar unas conferencias, fue hallado por la Policía el lunes en una posada de la isla.

Anoche, las autoridades manejaban dos hipótesis: un ataque cardíaco o una sobredosis de cocaína, pues también se encontraron algunos estupefacientes en su habitación.

Según informe de Medicina Legal, el listado de extranjeros muertos incluye un islandés, un griego, un sudafricano y varios italianos, canadienses, venezolanos y ecuatorianos, entre otros.

Llama la atención que la ciudad que más extranjeros muertos reporta después de Bogotá, en donde han muerto 11, es Cúcuta, con seis y le sigue Cartagena, con cuatro.

Esta ultima ciudad, precismante, es la que más preocupa. En los últimos 12 meses, nueve visitantes extranjeros han perdido la vida en La Heroica en circunstancias extrañas, o no aclaradas del todo.

El caso más reciente lo protagonizó a finales de octubre el ciudadano estadounidense Michael Reynolds, de 40 años, que fue hallado desnudo, de bruces en el piso, en un apartamento que había rentado en un edificio del sector turístico de El Laguito.

La Policía trata de establecer si lo que ocasionó su muerte fueron medicamentos para mejorar el desempeño sexual.

Otro caso ocurrió los primeros días de octubre. El ingeniero suizo Eduard Scholhammer, de 66 años, murió al caer de un séptimo piso de un edificio en construcción.

Mientras la versión de la Policía apunta a que su muerte fue un suicidio por problemas depresivos, la compañera sentimental, Gabriela Pájaro, insiste en que él no tenía ningún problema, era un hombre feliz, y cree que tuvo que haber sido un accidente.

Otro de los casos más recordados en todo el país, fue la muerte del joven italiano Paolo Caradonna el año pasado.

Este fue detenido cuando intentaba desnudarse frente a un hotel 5 estrellas de Bocagrande. La Policía dijo que Caradonna estaba drogado y que se violentó cuando fue recluido en un calabozo. "Se daba contra las paredes", dijo un agente que pidió no dar su nombre.

Caradonna murió horas después. La Policía habló de sobre dosis de cocaína. El cadáver del joven permaneció varias semanas en la morgue del Instituto de Medicina Legal hasta que lo reclamó el Consulado de Italia en Cartagena.

REDACCIÓN NACIONAL 
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Minagricultura: gobiernos anteriores fueron débiles frente al narcotráfico

Fuente: Caracol   11/07/2006 - 13:48:00

En un discurso vehemente pronunciado ante el ex presidente español José María Aznar y jóvenes estudiantes de derecho en Bogotá, el ministro Andrés Felipe Arias, lanzó duras críticas contra gobiernos que, según él, han sido complacientes con el narcotráfico.

En uno de los apartes de su intervención, Arias dijo que el problema del narcotráfico comenzó con la bonanza "marimbera" de los años 70, cuando el gobierno de turno fue "flexible, blandito y pusilánime y tuvo una actitud afeminada para enfrentar ese problema".

El Ministro de Agricultura también empleó fuertes términos para referirse a la guerrilla y dijo que el gobierno adelanta una lucha frontal contra el terrorismo, sin contemplación por ellos ( por los guerrilleros ) , para que nuestra fuerza pública los aplaste, los expulse y los someta.

El discurso del ministro de agricultura tuvo como marco el foro político "El Poder De las Ideas", organizado por las fundaciones privadas Revel y Faes, que promueven estudios sociales, en el que el invitado especial es el ex presidente del gobierno español, José María Aznar. 

Actualidad /

Investigan autorización para exhumar cadáver de Pablo Escobar

Fuente: Caracol   11/08/2006 - 07:10:00

Las autoridades de Medellín iniciaron una investigación para establecer de dónde salió la orden para exhumar el cadáver de Pablo Escobar, quien murió hace 13 años en un tiroteo con el bloque de búsqueda en la capital antioqueña.

La información inicial da cuenta que el procedimiento se cumplió con el fin de obtener una prueba de ADN de parte de los restos de Escobar para establecer una prueba de paternidad.

Un joven asegura ser hijo del desaparecido capo, por lo que se adelantó el procedimiento que al parecer no contó con la aprobación de fiscales de Medellín, según señaló el director del distrito judicial, Guillermo León Valencia Cossio.

Tras la exhumación de los restos, y la toma de muestras para la realización de las pruebas en un laboratorio particular pagado por la familia, y la plena comprobación de que sí eran los restos de Pablo Escobar Gaviria, los despojos del capo volvieron a ser sepultados en el cementerio Montesacro.

Senador Arenas dice que en ningún momento denunció al general Castro

RCN_06-11-08

El senador Luis Élmer Arenas dijo este miércoles en el Noticiero Radiosucesos de RCN que en ningún momento denunció al director de la Policía Nacional, general Jorge Daniel Castro, y que lo que hizo fue entregarle una información a la revista "Cambio".

El senador Arenas reveló que recibió de parte del coronel Pedro León Valenzuela una información que al parecer involucraba al general Castro y se

la entregó a un periodista tras un requerimiento de "Cambio".

"Yo no actúo de mala fe... Sólo quise transmitir una información que consideré muy importante y se la entregué a Bernardo Moreno, Secretario General de la Presidencia y a un periodista", indicó el senador uribista. "Ahora pido a la revista 'Cambio' que haga las rectificaciones del caso o procederemos...", señaló el parlamentario.

Negó que ahora se esté echando para atrás en sus acusaciones, tras el revuelo que originaron las denuncias contra el director de la Policía, que fueron rápidamente desestimadas por la Fiscalía, la DEA, la Presidencia de la República, las Fuerzas Militares y el propio Congreso de la República.

Por su parte, Mauricio Vargas, director de la revista "Cambio", dijo en RCN Radio que ve "bastante echado para atrás" al senador Arenas tras haber acusado al general Castro de tener vínculos con la mafia.

Vargas recordó que desde hacía varias semanas, el legislador había anunciado que tenía en sus manos denuncias graves de corrupción en la fuerza pública. "Lo que le dijo a la revista 'Cambio' ya lo había dicho en el Congreso y lo fue a repetir en la Presidencia de la República", precisó.

Agregó que el senador se molestó cuando se dio cuenta de que la revista no le compró su cuento ni sacó las conclusiones que él quería obtener. "Nosotros tomamos precauciones y tenemos unas grabaciones en las que él precisa cada detalle que nosotros revelamos en la publicación", aseveró Vargas. "No le tenemos miedo a los pleitos... Hemos enfrentado por lo menos 210 a través del mecanismo de la tutela, por ejemplo, y todos los hemos ganado", recordó Vargas.
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Narcos, ex paras y milicianos se pelean el control de Buenaventura

Foto: Héctor Fabio Zamora / Enviado Especial EL TIEMPO

En la calle Manhattan murieron dos jóvenes, tras una 'tregua' de grupos armados. Algunas fuentes señalan un genocidio de gente negra.

En lo que va corrido del año, van 299 muertos de manera violenta, el 70 por ciento de los cuales estaba involucrado en líos de droga. La Fuerza Pública no ha sido suficiente para detener el fenómeno.

"Llevamos un mes sin muertos", alcanza a decir un infante de marina de gafas oscuras, chaleco y casco antibalas, cuando unos tiros en la calle Manhattan del barrio Lleras le apagan la voz.

Corre hacia esos disparos, entre los palafitos, esas casas paradas en los lodazales de la costa bonaverense. Llega tarde. Hay un hombre bocabajo, cerca de unos zapatos de mujer abandonados.

El muerto es Jaír Sinisterra, de 29 años, recién salido de prisión. A 120 metros de ahí las balas también matan a Leonel Portocarrero, cuyo cadáver rodean señoras con rulos y niños descalzos de Manhattan, calle bautizada así por los polizones.

Como las muertes ocurrieron en el barrio Lleras, las autoridades concluyen pronto que se trata de una venganza contra milicianos. Si hubiera sido en la calle Piedras Cantan, del barrio Viento Libre, sería contra los 'paras'.

'Irra' es conocido como el jefe paramilitar y 'J.J' como el de milicianos del frente 30 de las Farc, que chocan, según la Armada, por rutas y barrios estratégicos para la salida de la coca al mar.

En el manejo de la droga, antes eran los Patiño Fómeque. 'El Joven' o 'W', los que mandaban, hoy son las bandas a nombre de Wílber Varela 'Jabón', 'Holmes' y "varios cartelitos" de desmovilizados de los bloques Pacífico y Calima de las Auc.

Los muertos, de menos de 35

"Las muertes son por choque territorial de narcotráfico y grupos armados", confirma el alcalde Saulo Quiñónez. No han servido dos años de toque de queda en las comunas 3, 4, 5 y 12, ni ha sido suficiente la Fuerza Pública que el presidente Álvaro Uribe envió el año pasado para bajarle el nivel a la violencia.

Entre el 2000 y el 2005 se registraron 2.644 homicidios. Este año el Observatorio del Delito de la Alcaldía reseña 299 y un 85 por ciento de las víctimas no supera los 35 años.

La gente se arriesga con la coca en un puerto donde los estratos altos no existen, donde el desempleo llega al 60 por ciento y donde 14.000 de las 71.000 casas están en asentamientos subnormales.

Los problemas que llegaron con la coca están por todos lados y se evidenciaron el pasado 26 de octubre cuando Uribe le exigió al secretario de Gobierno, Adolfo Chipantiza, que abandonar un consejo de seguridad. Lo acusó de mediar ante el comandante de la Brigada de Infantería de Marina No 2, coronel Héctor Pachón, por una droga incautada el 17.

En ese mismo consejo, el obispo Héctor Epalza denunció corrupción en organismos de seguridad y solo unos días después salió amenazado.

Hasta diciembre del 2004, cuando se desmovilizó el 'Bloque Calima' de la Auc, Wenceslao Caicedo, 'W', era el temido 'señor del hacha'. En marzo del 2005 fue detenido. Ese mes mataron a 'Félix', ex jefe del Calima y a tres desmovilizados. Pero la sombra 'para' siguió.

En abril de ese año, 12 presuntos milicianos, entre ellos cuatro parientes de un comunero, cayeron en una invitación mortal a jugar fútbol.

El Comité por la Salvación de Buenaventura, de organizaciones sociales, habla de un genocidio de gente negra.

El coronel Pachón opina que "la de Buenaventura es una situación compleja por la mezcla de narcotráfico, delincuencia, subversión y algunos desmovilizados".

A los muchachos les pagan 300.000 pesos por mover insumos, un millón por llevar coca a los barcos y 20 millones por ir en lanchas rápidas a México o Guatemala.

Pero siempre, tras cada decomiso de droga, hay una seguidilla de muertes de jóvenes que ayudaron a mover insumos o drogas, como si se quisieran borrar huellas.

Este año han caído 50 toneladas de coca en el Pacífico (19 en Buenaventura).

Las autoridades dicen que si en 1999 no había cultivos de coca en Buenaventura, hoy florecen hasta Chocó. No hay grandes cultivos, sino fincas de una a tres hectáreas en los ríos Raposo, Yurumanguí y San Juan. Hay 'raspachines' de Putumayo, Nariño y Antioquia.

Las víctimas son de calles como Manhattan o Piedras Cantan donde no se ve la plata del puerto más importante del país, ni la de la coca.

José Luis Valencia

Enviado especial de EL TIEMPO

Buenaventura

Judiciales /

Fiscal defiende al general Castro ante acusaciones del coronel retirado Pedro León

Fuente: Caracol   11/08/2006 - 21:14:00

El director de la Policía nacional general Jorge Daniel Castro, cumplió con su advertencia y denunció penalmente por los delitos de injuria y calumnia al coronel retirado Pedro León Valenzuela, ex comandante de la policía del aeropuerto el Dorado.

Así lo confirmó el fiscal general de la Nación Mario Iguarán, quien dijo que el ente acusador recibió el fin de semana pasado la denuncia del general Castro.

El fiscal resaltó que todo esto se trató de una asistencia judicial coordinada por un fiscal de los Estados Unidos y otro Colombiano, que permitió una entrega vigilada que condujo a varias incautaciones de cargamentos de droga y capturas.

Ortega descartó cambio económico “radical” en Nicaragua

Managua.- El líder sandinista Daniel Ortega, virtual Presidente electo de Nicaragua, aseguró ayer que no planea cambios “radicales” en la política económica del país y llamó a todos los sectores a unirse para derrotar la pobreza.

El líder del Frente Sandinista de Liberación Nacional (FSLN) que visitó ayer la Casa Presidencial, donde el saliente Mandatario Enrique Bolaños saludó su triunfo en las elecciones del domingo.

Tras este encuentro Ortega se reunió con inversionistas extranjeros, ante quienes confirmó que en su plan de Gobierno “no están contemplados cambios dramáticos o radicales en la base de la economía que se han asentado en los últimos años”.

Posteriormente, el Mandatario electo encabezó una caravana de sandinistas hasta el mausoleo de Carlos Fonseca Amador, uno de los fundadores del FSLN, de cuya muerte se cumplen 30 años, y anoche celebró su triunfo con sus seguidores en una plaza del centro de Managua.

Ortega, que cumplirá 61 años el sábado, logró un 38,07% de los sufragios derrotando a su contrincante derechista Eduardo Montealegre. Aunque falta la confirmación oficial del organismo electoral tras el conteo del 100% de los votos, tanto los sandinistas como sus opositores reconocieron el triunfo de Ortega.

El líder sandinista reiteró ayer su llamado a las fuerzas políticas y económicas del país a unirse “todos para seguir atacando la pobreza para poder erradicarla”.

Ortega fue Jefe de Estado (1984-90), tras haber coordinado la junta de Gobierno del FSLN instaurada en 1979 tras derrocar a la dictadura de Anastasio Somoza.

Según el PNUD, Colombia se sitúa

de 70 en nivel de desarrollo humano

poblacion1 AFP.jpg Colombia ha experimentado un descenso en los niveles de su población bajo la línea de la pobreza y se mantiene con unos datos similares a sus vecinos en el índice de desarrollo humano, según un estudio del Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD). El Informe sobre el Desarrollo Humano 2006 del PNUD, dado a conocer este jueves en la localidad sudafricana de Ciudad del Cabo, Colombia figura en el puesto 70 de una lista de 177 países que encabeza Noruega y cierra Níger.

Según informa la Agencia EFE, este índice tiene en cuenta los datos de ingresos, pero también los niveles del acceso a la salud y la educación, entre otros. Colombia está lejos del primer clasificado latinoamericano, Argentina (puesto 36), pero cerca de Brasil (69) y Venezuela (72), según datos obtenidos por el organismo en el 2004.

En el índice del año pasado, con datos del 2003, Colombia estaba un puesto más arriba, pero su índice de desarrollo humano (0,785) era más bajo que el anotado en el estudio de este año (0,790 puntos), mientras que el máximo nivel, el de Noruega, es de 0,965 puntos.

Según el PNUD, la esperanza de vida al nacer en Colombia es de 72,6 años (72,4 el año pasado) y el nivel de alfabetización es de 92,8 por ciento de la población. En el estudio, Colombia ocupa el décimo puesto entre las naciones en desarrollo en cuanto índice de pobreza, cuya última posición (la 102) es para Mali.

Es un lugar parecido al del informe del año pasado, en el que Colombia estaba en octavo lugar, aunque los datos indican importantes avances en la población pobre. El PNUD sostiene que, con datos cerrados en 2004, el 7 por ciento de los colombianos vive con menos de un dólar diario y el 17,8 por ciento con menos de dos (8,2 y 22,6 por ciento, respectivamente, en el informe anterior).

Niveles de ingresos

Los niveles de ingresos bajos entre los colombianos son menores que los de Venezuela, donde el 8,3 por ciento de la población vive con menos de un dólar y el 27,6 por ciento con menos de dos dólares. Pero son menores a los de Argentina, el país latinoamericano con el mayor desarrollo humano y donde el 7 por ciento de la población vive con menos de un dólar y el 23 por ciento con menos de dos. Colombia es el país latinoamericano en el que el Estado gasta más en salud proporcionalmente.

El gasto público en salud en Colombia era del 6,4 por ciento del PIB en el 2003, frente al 6,3 por ciento de Cuba, el 2,0 por ciento de Venezuela y el 3,4 por ciento de Brasil. Si se tiene en cuenta el gasto per cápita en salud pública y privada, en Colombia es de 522 dólares, frente a los 582 de México o los 1.067 de Argentina.

El informe del PNUD sostiene que en Colombia el 86 por ciento de la población tiene acceso a una red sanitaria y el 93 por ciento al agua potable, niveles parecidos a los del estudio del año pasado. En materia sanitaria, Colombia tiene un 0,6 por ciento de la población entre los 15 y 49 años infectada por el virus del sida, el mismo nivel que en Argentina y algo mayor que en Brasil (0,5 por ciento).

La mortalidad infantil en Colombia era de 18 por cada 1.000 nacidos en el 2004, la misma que en el informe del año pasado y por encima de la de Venezuela (16/1.000), pero muy por debajo de la de Brasil (32/1.000). En educación, el Estado colombiano gasta un 4,9 por ciento del PIB, ligeramente por encima del gasto público en Brasil (4,1 por ciento), pero lejos del 5,8 por ciento de México.

Colombia tiene unos índices parecidos a los de Brasil en cuanto a desigualdades dentro del país: el 20 por ciento de la población más pobre accede al 2,5 por ciento de los gastos e ingresos, mientras el 20 por ciento más rico acapara el 62,7 por ciento. El país es el que mayor número de desplazados internos tiene a causa de conflictos bélicos entre los latinoamericanos, entre 1,7 y 3,7 millones de personas, según el PNUD.

Sociedad /

El cuadro pintado por Botero y Uribe se vendió en 350.000 dólares

Fuente: Caracol   11/09/2006 - 23:26:00

El óleo "Fiesta nacional de un pueblo", pintado a cuatro manos por Fernando Botero y el presidente Alvaro Uribe fue vendido en una subasta por 350.000 dólares.

La subasta, realizada en el club El Nogal, favoreció a un ciudadano colombiano residente en Nueva York, quien ofreció 100.000 dólares adicionales al precio base, que había sido fijado en 250.000 dólares.

El dinero recaudado será destinado a apoyar a las viudas y huérfanos de los militares caídos en combate y a soldados heridos, que reciben atención de la Fundación Matamoros.

Otros 31 cuadros fueron vendidos en la subasta, que en total recaudó alrededor de 1.200 millones de pesos.g

Fuertes críticas a Uribe en foro de El Nogal; califican de “fascista” a José María Aznar

RCN_06-11-10

El presidente Álvaro Uribe Vélez recibió fuertes críticas por sus políticas económicas durante un foro en el Club El Nogal de Bogotá. En el evento estaba el ex presidente del Gobierno español, José María Aznar, quien recibió el calificativo de “fascista” por parte de un miembro de una Organización No Gubernamental (ONG).

Las duras críticas contra las políticas económicas del Gobierno nacional provocaron una fuerte reacción del primer mandatario de los colombianos, quien afirmó que no se podía llegar a insultos y agravios en un debate de tanta altura como el que se llevaba a cabo en El Nogal.

Así mismo, aseguró que como Presidente de Colombia no podía permitir que se calificara de fascista al ilustre visitante José María Aznar, ex jefe del Gobierno español.

Tras esta intervención, Uribe Vélez recibió aplausos de muchos de los asistentes al foro. No obstante, cedió la palabra al representante de la ONG para que concluyera su pregunta.

Ex fiscal, de Colombia a Irak

HS

Hernando Salazar

Bogotá

Se llama Virgilio Hernández, fue fiscal de derechos humanos y anticorrupción en una de las épocas más cruentas del narcotráfico y del terrorismo en Colombia, tiene 41 años y se prepara para entrenar a un grupo de 200 jueces iraquíes, entre ellos los que procesan a Sadam Hussein.

Virgilio Hernández

Vamos a apoyar las instituciones judiciales de Irak, ofreciendo nuestra experiencia en Colombia, desde el punto de vista de la investigación y el juzgamiento del terrorismo

V. Hernández

Hernández no sólo fue un fiscal que ejerció tareas de gran riesgo y responsabilidad, sino que mucho antes ya había sido víctima de la violencia. Su padre, que era secretario de una comisión judicial que viajaba por una zona rural, fue asesinado por un grupo de paramilitares de derecha hace 19 años.

Ahora, este abogado colombiano ha sido contratado por el Departamento de Justicia de Estados Unidos, la Organización de Naciones Unidas y el Banco Mundial para viajar a Irak.

En diálogo con la BBC, Hernández admite que le genera "cierta preocupación" su viaje a Bagdad y otras ciudades, programado para los primeros días de enero próximo, a pesar de que dice que como fiscal en Colombia desarrolló "nervios de acero".

"Yo en Colombia fui fiscal antisecuestro, fiscal antiterrorismo, fiscal sin rostro, tuve que investigar casos muy dramáticos de violaciones a los derechos humanos y el derecho internacional humanitario, masacres, actos de barbarie, de grupos guerrilleros y paramilitares", relata.

Compartir experiencias

La idea de ir a Irak, junto a otro grupo de expertos internacionales, es compartir con los jueces de aquel país su experiencia mientras se aplicó en Colombia una legislación especial contra el terrorismo y el narcotráfico, y se adoptaron esquemas especiales de seguridad para proteger la vida de jueces y fiscales y de sus familias.

Escena de un atentado en Bagdad

En medio de la actual ola de violencia, Irak "puede beneficiarse de la experiencia colombiana".

"Vamos a apoyar las instituciones judiciales de Irak, ofreciendo nuestra experiencia en Colombia, desde el punto de vista de la investigación y el juzgamiento del terrorismo", dice Hernández.

Cuando la BBC le preguntó si él cree que la experiencia colombiana puede servirle de algo a los iraquíes, dice que sí.

"Yo la viví y la sentí, y fue satisfactoria. Creo que si bien hubo excesos y errores, ese sistema permitió que los operadores judiciales que investigábamos a personas muy peligrosas pudiéramos hacerlo con tranquilidad, de una forma absolutamente imparcial y objetiva", señala.

Y enfatiza que después de que hubo una cruenta época de violencia en contra de jueces y fiscales en Colombia, se pudo amparar la vida de quienes desarrollaban investigaciones contra narcotraficantes y terroristas.

Independencia

Aunque en su diálogo con la BBC, el ex fiscal se abstuvo de opinar sobre la condena a muerte impuesta a Sadam Hussein y sobre los otros procesos que continúan en contra del ex gobernante iraquí, admite que esos procesos representan todo un reto a la independencia judicial.

La selección de los jueces debe ser muy responsable, de tal manera que no puedan tener circunstancias que los lleven a tener sentimientos de animadversión o de favorabilidad

V. Hernández

"Yo creo que hay que tomar medidas para preservar los pilares de la justicia en ese tipo de juzgamientos y evitar, a toda costa, las presiones externas. Por eso, la selección de los jueces debe ser muy responsable, de tal manera que no puedan tener circunstancias que los lleven a tener sentimientos de animadversión o de favorabilidad", añade.

Este será el segundo encuentro de Hernández con los jueces iraquíes. Ya hubo un primer entrenamiento en Amán, la capital de Jordania, a mediados de 2004.

"Allá tuve la fortuna de escucharlos con interés, ellos indagaron por mi experiencia en Colombia y mostraron gran interés. Los iraquíes son jueces que también son presionados, asesinados y amenazados", concluye Hernández. (http://news.bbc.co.uk/hi/spanish/latin_america/newsid_6132000/6132380.stm)
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General José Leonardo Gallego, destituido por irregularidades en operación en Comuna 13 de Medellín

La Procuraduría señaló que en la retoma realizada en el 2002, cuando era comandante de la Policía Metropolitana de Medellín, se infringió el Derecho Internacional Humanitario.

Según la decisión del Ministerio Público, contra la que puede presentarse un recurso de reposición, Gallego es responsable de omisión en el cumplimiento de sus funciones en dicho operativo "y la consecuente infracción al Derecho Internacional Humanitario".

La sanción también contempla una inhabilidad de cinco años para ejercer funciones públicas y cobija además al coronel (r) Álvaro Botero Mejía, ex subcomandante operativo de la Policía de Medellín.

"Concluye la investigación que el Brigadier General omitió impartir las órdenes precisas y adoptar los medios y métodos para proteger de manera efectiva la población civil no combatiente de la Comuna 13, en desarrollo de la operación el 21 de mayo de 2002", afirmó la Procuraduría en un comunicado de prensa.

Según lo establecido en la investigación, la Policía se excedió en el uso de la fuerza, al detener injustificadamente a civiles y al disparar indiscriminadamente en el desarrollo del operativo, que pretendía quitarle el dominio de la zona a guerrilleros y paramilitares.

La operación 'Mariscal' dejó 9 personas muertas, entre ellas varios menores de edad; 38 civiles y 7 policías heridos; y 41 personas detenidas. La Procuraduría señaló que también se hicieron "numerosos allanamientos ilegales".

Entre otros puntos, la investigación encontró que, a pesar de que la operación era antisubversiva, muchas de las capturas fueron ordenadas por inasistencia alimentaria, falsedad en documento y hurto agravado, entre otros.

En la decisión disciplinaria fueron absueltos el mayor (r) Jhon Jairo López y el mayor Luis Francisco Mariño.

5 años de inhabilidad para ejercer funciones públicas fue la sanción impuesta por la Procuraduría al ex comandante de la Policía de Medellín Leonardo Gallego. Al fallo le cabe un recurso de reposición.

Judiciales /

El general Naranjo no ha sido notificado para declarar en el caso Jamundí

Fuente: Caracol   11/10/2006 - 16:22:00

El director de la Dijín, general Oscar Naranjo, dijo que tiene total disposición de colaborar con la Fiscalía y presentarse a testificar pero que aún no ha sido notificado por el juez de control de garantías para comparecer en el caso Jamundí.

"La Fiscalía ha pedido al juez que yo obre como testigo en este caso y estamos esperando la notificación del juez", señaló Naranjo consultado por Caracol Radio.

Para la audiencia preparatoria del juicio contra los quince militares procesados por el homicidio de diez policías y un civil, en Jamundí, Valle, el juez del caso declaró procedentes 37 de los testigos, entre los que están el general Naranjo, y el jefe del Comca de la Dijín, mayor Eliécer Camacho.

