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Dos muertos y 18 heridos dejó la explosión accidental de un mortero en base militar de Zarzal

Fuente: Caracol   11/18/2006 - 19:32:00

En el hecho calificado de accidental por el comandante de la tercera brigada, coronel, Leonardo Gómez Vergara, perdieron la vida el sub oficial Harby Leonardo Ortega Borja y el soldado profesional Benjamín Trujillo González.

De los 18 heridos cinco sub oficiales, un oficial y 12 soldados, cuatro de ellos fueron remitidos a Bogotá por su gravedad, y serán sometidos a una cirugía reconstructiva.

La investigación del incidente la adelantan jueces especializados de la justicia penal militar.

El incidente se presentó en la base "El Tesorito" en Zarzal, Valle del Cauca.
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TODOS A PONER LO SUYO

La hidra

Salud Hernández-Mora. Columnista de EL TIEMPO.

El negocio no puede ser más sencillo y legendario. Plata a cambio de votos. Comprar sufragios en la Costa era un negocio costoso y arriesgado, porque aun pagando nadie podía garantizar el éxito de la operación, ya que la gente a veces engañaba y votaba por otro. Pero con los paracos la cosa se profesionalizó.

En primer lugar, era más barato. Sólo 40.000 pesos el voto. Y, segundo, la operación estaba asegurada. Uno llegaba con la tula de los millones para pagarle al jefe paramilitar y marchaba tranquilo sabiendo que la curul era un hecho.

Para que el cliente controlara la inversión, le daban los nombres de los municipios que le tocaban, esos en donde la votación sería suficiente para superar a sus rivales. Unos para él y otros pueblos para los demás paganos. Así, uno podía comprobar después que cumplieron lo acordado.

No estoy diciendo que todos los candidatos lo hicieran ni señalo a la Costa como la única región que corrompe la democracia, hay otras que ya saldrán a la luz. Tampoco creo que estigmaticemos de forma injusta a los políticos costeños y a los cesarenses en particular, por los escándalos recientes, aunque Álvaro Araújo Castro, con quien conversé el martes, piense lo contrario. Le dije que, a mi juicio, la única forma de acabar con esos estigmas es limpiando la política y la dirigencia local de paramilitarismo. Mientras no lo hagan, seguirán bajo sospecha. De paso, deberían cambiar de actitud.

Porque no sólo importa no haber cerrado acuerdos con ellos, sino la actitud frente a los paracos y a las personas que estaban con ellos. Porque hay hechos menores y anécdotas que no ayudan a despejar inquietudes.

-Cuando me reuní con 'Jorge 40' en agosto, antes de su entrega, me pidió que arreglara mis diferencias con el gobernador del Cesar, Hernando Molina. Se refería a una demanda por calumnia que me puso el mandatario por relacionarlo con '40'. Me dijo: si quiere, lo llamo ya y organizo una reunión para que se vean. Decliné "el amable" ofrecimiento. Mis cosas me las arreglo yo, le contesté, y es el fiscal quien me ha pedido que conciliemos (difícil porque yo me negué a rectificar y él a retirar la demanda).

-Álvaro Araújo Noguera habló en la desmovilización de '40' (que la volvieron un paseo de la flor y nata vallenata). No tenía razones para hacerlo, no ocupa un cargo público. Eso, en Colombia y en China, se llama dar papaya.

-Después de escribir una columna sobre '40', hace unos tres años, este periódico tuvo la gentileza (que nunca entendí) de ceder un espacio destacado en las páginas de opinión a Sergio Araújo Castro para que me contestara. En una entrevista posterior que hice a 'Jorge 40' lo felicité por lo bien que escogía amanuenses, ya que Sergio, le dije, escribe bonito. Sonrió y no contestó nada.

-El procurador Edgardo Maya negó que el 'gordo' García participara en su reelección. Sin embargo, Álvaro García, que no hablaba en el Senado pero que era muy maniobrero, le colaboró harto. Ayudó en votos y en empujar a que hubiese una terna mediocre para que destacara Maya. ¿Por qué fue tan generoso? No sabemos, pero Gustavo Petro indicó en su último debate que Maya favoreció a García en un dictamen para impedir que lo investigaran, y tampoco hay que ignorar la pertinaz mudez del organismo de control en Sucre.

En todo caso, la bola de nieve echó a rodar y ya no hay quien la pare. Los medios de comunicación seguirán aportando datos y ojalá que la sociedad ayude. Y después de lo dicho por los jefes paramilitares desde La Ceja, parece que ellos también contarán su parte. Creo que deberían hacerlo no sólo porque lo dice la Ley y por el bien de su patria, sino porque sería injusto que pagaran solos por lo que hizo el monstruo.

Ellos, mejor que nadie, saben que apenas son una parte de la hidra y que sin las otras cabezas, algunas en activo y otras retiradas, jamás hubiese llegado a tanto.

Salud Hernández-Mora

Capturado en Bogotá el ex negociador

de las Farc, Horacio Castro Fernández

RCN_061119

Horacio Castro Fernández, Alias "Fernando Caicedo", miembro de la guerrilla de las Farc que fue coordinador de una mesa temática en el proceso de negociación de paz con el Gobierno del entonces presidente, Andrés Pastrana Arango, fue capturado por el Ejército en el sur de Bogotá.

Castro Fernández fue detenido por unidades de élite del Ejército colombiano en el barrio Britalia, un populoso sector al sur de la capital colombiana, sin que el detenido ofreciera resistencia.

Alias "Fernando Caicedo" fue el encargado de coordinar una mesa temática cuando las Farc y la administración de Andrés Pastrana (1998-2002), adelantaban diálogos de paz, un proceso que finalmente se rompió.

Según las autoridades, el rebelde estaba actualmente encargado de contactos exploratorios para las Farc con organizaciones internacionales. Tras su captura, y en medio de fuertes medidas de seguridad, Castro Fernández fue trasladado al búnker de las Fiscalía General de la Nación en Bogotá.

Cinco detenidos con una tonelada de cocaína en una avioneta en Santa Marta

Fuente: Caracol   11/19/2006 - 13:52:00

La Policía inmovilizó una avioneta cargada con una tonelada de cocaína en el aeropuerto de la ciudad de Santa Marta y detuvo a los cinco presuntos responsables del alijo, dijeron hoy portavoces del organismo.

Además de la droga, los agentes decomisaron una ambulancia de la Aeronáutica Civil que había sido utilizada en la operación de narcotráfico, informó el comandante de la Policía Nacional en la región, el general Rafael Parra.

Uno de los detenidos es Manuel Julián Hernández, funcionario de la Aerocivil, observó el oficial, quien precisó a la prensa que la redada tuvo lugar el sábado en el aeropuerto Simón Bolívar de Santa Marta, capital del departamento Magdalena, tras "labores de inteligencia e investigación".

Con estas tareas de puso en marcha la llamada "Operación Tairona" en la que se decomisó la tonelada de cocaína, que estaba embalada en cuarenta sacos, explicó Parra.

El alijo había sido cargado en una avioneta Aero Commander de matrícula estadounidense y que, según los registros aeronáuticos, debía despegar con destino Panamá.

Pero el general Parra no descartó que el aparato tuviera como destino Honduras o Guatemala, dado que los responsables del alijo habían dispuesto en el lugar doce bidones con 204 galones (unos 750 litros) de gasolina.
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Cayó más de una tonelada de cocaína en San Andrés

Fuente: Caracol   11/20/2006 - 07:16:00

Las autoridades decomisaron el que consideraron, el mayor cargamento de cocaína de los últimos tiempos en el archipiélago de San Andrés y Providencia, donde fueron incautadas una tonelada y 200 kilos de cocaína de alta pureza.

La operación se cumplió cerca del cayo Roncador, muy cerca de San Andrés, y concluyó con la captura de 5 colombianos que transportaban la droga en lanchas rápidas.

La Armada Nacional informó que intensificó los operativos de registro y control en las islas de San Andrés y Providencia contra las mafias del narcotráfico.
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Testigo contra congresistas vinculados con "paras" dice que un fiscal le pidió que se retractara en el 2002

Fuente: Caracol   11/19/2006 - 19:35:00

Jairo Castilllo conocido como "Pitirry", quien trabajo para varias personas vinculadas en el paramilitarismo, dijo que en su deseo de limpiar su conciencia, le comunicó en tres oportunidades y por escrito al entonces fiscal general, Luis Camilo Osorio, lo que sabía en contra del los congresistas hoy detenidos y las actividades del gobernador de Sucre, Salvador Arana.

Dijo que incluso se logró entrevistar con el fiscal delegado ante la Corte Suprema de Justicia, Andres Ramirez Moncayo quien luego se desempeño como vice fiscal y le sugirió no denunciar al gobernador Arana Sus ya que se trataba de un hombre "buena gente".

Explicó que Ramirez le iba a hacer firmar una hoja en la que hablaba bien del gobernador la cual se negó a firmar y la cual tomo el abogado de Arana.

Castillo afirmó ademas que el había advertido como iban a asesinar a la fiscal Yolanda Paternina quien fue la persona que trabajó con el a través de información que le suministraba.

En cuanto a lo que aseguraron los jefes paramilitares desde la reclusión de La Ceja en relacion a que el país se debía preparar para la verdad, Castillo dijo que si con lo que el había dicho el país estaba revolucionado cómo quedará cuando las cabezas de la estructura hablen y le cuenten todo al país.

"Yo solo estoy descorchando la botella ya que yo solo era un campesino que no tenia mando y dirección pero presencie y supe muchas cosas de los nexos entre políticos con las autodefensas " dijo en dialogo con Caracol Radio.

Aseguró que la detención de los congresistas es tan solo el 3 por ciento de los nexos que existen entre políticos con el fenómeno del paramilitarismo .

Dijo que hay que rodear al presidente Alvaro Uribe quien recogió un país "podrido".

En cuanto a las reiteradas menciones del senador Alvaro Araujo sobre supuestos con el paramilitarismo dijo que de el no le consta nada pero dijo que asi como aceptó haberse reunido con "Jorge 40" habría podido acudir a las autoridades al mismo Procurador para que limpiaran al departamento de Sucre.

Dijo que esta esperando que una comisión de la Fiscalía y de la Corte Suprema lo requieran para contar todo lo que sabe.
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Un policía muerto deja la activación de un explosivo contra un CAI en Cali

Fuente: Caracol   11/19/2006 - 19:34:00

Un agente de la Policía muerto deja como saldo la activación de un artefacto explosivo contra un Centro de Atención Inmediata CAI, en la ciudad de Cali.

El reporte inicial de las autoridades precisan que el atentado se presentó el el barrio Bellavista en el oriente de la ciudad.

De manera extraoficial las autoridades señalan que una persona habría muerto y otra más habría resultado herida en esta acción terrorista.
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Dos millones 500 mil niños trabajan en Colombia

11/19/2006 - 17:16:00

Fuente: Caracol

Preocupantes cifras sobre el trabajo infantil en Colombia reveló el gobierno. Son cerca de dos millones y medio de niños que en algún momento del año se ven precisados, por estrictas razones económicas, a trabajar.

Muchos de esos menores de edad, según explicó el ministro de la Protección Social, Diego Palacio, trabajan en épocas de vacaciones o de cosechas o en actividades productivas de la familia.

En los últimos tres años, de acuerdo al Ministerio de Protección Social salieron del trabajo infantil 800 mil menores.

Aún así la situación sigue siendo muy preocupante, reconoció el ministro Diego Palacio. El funcionario dijo que comn base en los varios estudios que se están realizando, el gobierno desarrollará estrategias especiales especiales a través de programas como familias en acción y retención escolar.

Según el Ministerio de la Protección Social en algunas zonas del país, como en Boyacá, ha habido alguna disminución del fenómeno especialmente en las zonas mineras, especialmente de carbón.

"Pero las cifras siguen siendo muy altas en Colombia y necesitamos seguir incentivando mecanismos que permitan retirar los niños del trabajo y poderlos involucrar fundamentalmente a la escuela, en aquellos centros en donde se pueda desarrollar y formar capital humano", subrayó el funcionario.

Justamente un informe del Dane, Bienestar Familiar y el Ministerio de la Protección Social sobre el trabajo infantil en Colombia reveló que el 8,5 por ciento de los menores de edad entre los 5 y 17 años no va al colegio porque tiene que trabajar o buscar empleo mientras que un 3,3 por ciento debe encargarse de oficios caseros.

El mencionado informe señala que al finalizar el 2005, la tasa de trabajo infantil era del 8,9 por ciento ( 10,4 en 2003 y 12,8 en 2001 ) y que del conjunto de niños, niñas y adolescentes que trabajan, el 71 por ciento lo hacía en sus casas.

Según sexo y grupos de edad, el mayor trabajo infantil se presenta en los hombres con una tasa del 11,6 mientras que en las mujeres es del seis por ciento. Las mayores ocupaciones, por rama de actividad, se dan en la agricultura, el comercio, la industria y los servicios.

Por regiones, el mayor trabajo infantil se encontró en la zona Pacífica con una tasa del 14,3 por ciento, seguida de la Oriental, luego la Central, y la Atlántica.
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Culpable se declaró alias "Fernando", coordinador político de las Farc

Fuente: Caracol   11/19/2006 - 19:33:00

Horacio Castro Fernández, alias, "Fernando Caicedo", reconoció que pertenecía a las Farc y que desde hace varios meses se venía desempeñando como el jefe de relaciones políticas de esta guerrilla.

La juez de control de garantías le impuso detención preventiva a alias "Fernando", por el delito de rebelión y ordenó su traslado a la cárcel Modelo de Bogotá.

El jefe de las relaciones políticas de las Farc, militaba en esta guerrilla desde 1982. Durante el proceso de paz con el gobierno de Andrés Pastrana, fue el jefe de seguridad de la zona de distención en San Vicente de Caguán.

Horacio Castro, de 48 años de era el reemplazo del ex canciller de las Farc, "Rodrigo Granda" y fue detenido por el Ejército y la Fiscalía el pasado sábado en el barrio Britalia al sur de Bogotá.
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Investigan posible error militar en incidente que dejó dos adultos y una menor muertos

El hecho ocurrió en la vereda La Línea, jurisdicción del municipio de Garzón, en límites de los departamentos del Huila y Caquetá.

El secretario de Gobierno del Huila, Diógenes Plata, explicó en La W Radio que la información es muy fragmentaria, y por ahora solo conoce de la muerte de tres miembros de una misma familia, el papá, la mamá y una niña. Explicó que tiene información de un cuarto muerto, al parecer un guerrillero.

Un comunicado de la V División del Ejército confirmó que el incidente ocurrió a las 5:30 de la tarde del domingo, con un saldo de dos adultos y una menor muertas, y aunque no explica si hubo o no error militar, insiste en hacer un llamado a las tropas para "el uso apropiado de las armas de fuego".
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'Desempolvan' más de 100 expedientes de servidores públicos vinculados con paramilitares

Si Jairo Merlano renuncia al Senado, su caso tendría más instancias de revisión

En estos procesos, investigadores descubrieron que aparecen diferentes miembros de la clase política y empleados de la administración pública. También figuran personas vinculadas a la rama judicial.

Otro grupo está relacionado con miembros de las Fuerzas Armadas en servicio y retirados.

Los documentos fueron trasladados a Bogotá y la tarea la hizo un grupo de la Unidad Nacional de Derechos Humanos de la Fiscalía en varios despachos del país, por orden del fiscal Mario Iguarán.

La decisión se produce en pleno escándalo por la detención de tres congresistas, ordenada por la Corte Suprema de Justicia que los investiga por sus relaciones con los paramilitares, y en medio de la petición hecha por el presidente Álvaro Uribe para que se sepa toda la verdad de los lazos de los políticos con las Auc.

Lo preocupante es que del centenar de expedientes que fue concentrado en Bogotá, varios estaban 'estancados' desde hace cuatro años.

"Se trata de casos de todo tipo que ameritaban ser investigados, pero no se les ha dado el trámite como debe ser", indicó a EL TIEMPO un funcionario judicial.

Los fiscales especializados están analizando por qué se quedaron frenados.

Varios de estos expedientes, de acuerdo con las fuentes, terminarán en procesos formales porque existen evidencias suficientes, lo que significa que los implicados empezarían a ser llamados a rendir indagatoria.

"Las investigaciones han dejado al descubierto las relaciones de los grupos paramilitares con estos individuos y la infiltración que lograron en diferentes instituciones del país", indicó el investigador.

La Procuraduría también anunció la semana pasada la creación de un grupo élite para investigar las relaciones de funcionarios con el paramilitarismo.

Si Merlano renuncia al Senado su caso tendría más instancias de revisión

La decisión que tomó la semana pasada la Corte Constitucional podría explicar en parte el anuncio que hizo Nodier Agudelo, abogado del senador Jairo Merlano -detenido por sus presuntos nexos con las Auc- en el sentido de que está pensando en renunciar a su investidura.

La Corte Constitucional sentenció que los congresistas juzgados por la Corte Suprema no tienen segunda instancia, es decir no pueden acudir a otro tribunal para la revisión de su caso. Y explicó que la Corte Suprema es la última instancia penal y que eso les da mayores garantías a los sindicados.

Pero la defensa de Merlano no piensa lo mismo. De hecho, si el senador renuncia a su cargo perderá el fuero, lo que significa que la Corte Suprema ya no tendría competencia para investigarlo y su caso pasaría a la Fiscalía. Así, su proceso quedaría en manos de un juez penal y tendría varias intancias de revisión.

En todo caso, la Corte Suprema es la que decide si es competente o no para procesarlo, bajo la premisa de que los delitos que se le imputan hayan sido cometidos en su condición de congresista.

En el caso de Merlano, los hechos que lo enredan están relacionados con la campaña al Senado del 2002, cuando no era parlamentario. Eso significaría que la Corte no podría investigarlo si renuncia al Congreso, dice un ex magistrado que pidió omitir su nombre.

El abogado Agudelo dijo que se reunirá en las próximas horas con Merlano para decidir si renuncia al Senado. Agudelo espera también el fallo de una tutela que busca frenar el caso con el argumento de que no se le ha garantizado el debido proceso a su cliente.

Senador Pimiento: "nunca he tenido relaciones con grupos al margen de la ley"

Por: Nestor Julio González

http://www.wradio.com.co/nota.asp?id=358959
11/20/2006 - El senador Mauricio Pimiento negó que durante su actividad proselitista haya tenido alguna relación con miembros de las Autodefensas Unidas de colombia (Auc).

A través de La "W", el dirigente político dijo que "nunca en mi trayectoria pública" ha tenido "relaciones con grupos armados al margen de la ley".

El congresista cesarense rechazó versiones según las cuales "a mi me beneficiaron en unos municipios" los paramilitares.

Así mismo, negó que haya suscrito una concertación con ellos para beneficiarse en una votación, "pasado por encima de las alianzas que yo hice tanto con el Partido Conservador como con candidatos del Partido Liberal para el Senado en el 2002".

Al insistir en que "nunca hubo" ese tipo de relación con los paramilitares, Pimiento recordó que siempre "me he caracterizado por estar al margen de cualquier tipo de actividad delincuencial".
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Capturan a corresponsal de Telesur en Colombia, Freddy Muñoz Altamiranda

El periodista fue capturado en el aeropuerto Eldorado de Bogotá por hombres de inmigración del Departamento Administrativo de Seguridad, DAS.

Voceros judiciales aseguraron que el comunicador, de 35 años, está vinculado a una investigación en la Fscalía Quinta seccional de Barranquilla.

Muñoz Altamiranda, nacido en Cartagena, estaría involucrado, según el DAS, en atentados terroristas en Cartagena y Barranquilla en el 2002.

El periodista es realizador audiovisual y escritor. Produjo para la programadora Audiovisuales, de Señal Colombia, la serie 'Leyendas'. 

Fue redactor del diario 'El Universal', de Cartagena, y 'El Periódico' y reportero del noticiero de televisión '6:25', ambos de esa misma ciudad. También realizó documentales para la serie 'Trópicos', para TeleCaribe. 

Actualmente es corresponsal internacional de noticias del Canal Telesur en Colombia.

Redacción Justicia
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Renuncia de la Canciller pide Carlos Gaviria, líder del Polo Democrático

María Consuelo Araújo debería retirarse para garantizar la transparencia del proceso judicial por nexos entre paramilitares y políticos, agregó el ex candidato presidencial.

"Tengo el mejor concepto de la canciller, pero a pesar de eso ella tendría que salir del cargo", indicó Gaviria, quien señaló que eso sería un gesto noble de la ministra Araújo.

El escándalo por los vínculos entre parlamentarios de la coalición de gobierno y las paramilitares Autodefensas Unidas de Colombia (Auc) en la costa norte del país, ya llevó a la cárcel a tres congresistas y a una ex legisladora.

El viernes el hermano de la canciller, Álvaro Araújo, reconoció que se reunió con el jefe paramilitar Rodrigo Tovar, alias 'Jorge 40', cuando éste era aún líder de las milicias que actuaban en la costa norte del país y que son acusadas de los crímenes de miles de campesinos, aunque negó que hubiese realizado algún tipo de acuerdo con el líder de ultraderecha.

Araújo había insinuado antes que las denuncias sobre los vínculos de paramilitares y políticos buscaban afectar a su familia y a su hermana, quien fue nombrada en la cancillería por el presidente Álvaro Uribe cuando asumió en agosto para un segundo mandato.

Con AFP 

 La policía colombiana dispara una vez más al mensajero

por Fredy Rivera / periodista alternativo Monday, Nov. 20, 2006 at 2:01 PM

El corresponsal de Telesur en Colombia Freddy Muñoz Altamiranda, quien fuera pieza clave en la divulgación internacional del escandalo que implica al Comandante de la Policía de Colombia en actividades de narcotráfico[1], causado por las denuncias del Senador uribista Luis Élmer Arenas y del coronel retirado de la institución coronel Pedro León Torres, fue detenido el domingo 19 de noviembre cuando regresaba de actividades académicas en Caracas.

Según el periódico portafolio[2] "El director de la Policía inter puso una acción judicial en la Fiscalía contra quienes lo acusaron de tener vínculos con el narcotráfico.", parece ser entonces que el primer

capturado en esta "acción judicial" sumaria y de hecho es el periodista que difundió la noticia, a la mejor manera de las acciones de hecho que realiza la policía colombiana, a quien se le ha acusado este año del asesinato de lideres indigenas y estudiantes, mediante el uso excesivo de la fuerza, en unión con el aparato judicial y el ente investigador colombiano que se ha encargado de realizar allanamientos, seguimientos y capturas masivas a quienes ejercen el derecho a la comunicación y el liberal derecho a rebelarse contra las dictaduras, sean estas militares o civiles como es el caso de Colombia. 

Segun el "Nuevo Herald" de Miami [7] "La aprehensión fue dictada el 10 de noviembre, pero el DAS no conocía detalles sobre las sindicaciones "de rebelión y terrorismo" que se le formulan" Un diá despues de las amenazas del General[2].

Freddy Muñoz, además de correspponsal de Telesur[4], es uno de los periodistas mas importantes de colombia, pues su trabajo periodístico ha sido capaz de traspasar las fronteras impuestas por los Mass

media[5] y dar a conocer la realida Colombiana en cuanto a libertades democráticas, derechos humanos y sociedad civil, es de resaltar ademas la difusión de su artículo titulado Dramático Informe del ACNUR para Colombia, publicado en el blog que acababa de iniciar.

El periodista tiene 33 años de edad, estudió cine y televisión en la Universidad Nacional produjo la serie "Leyendas" para la televisión colombiana y ha trabajado en destacados medios del país como El Universal y el Periódico de Cartagena

El caso actualmente se encuentra seguido por MINGA — Asociación para la Promoción Social Alternativa. Organización de derechos humanos colombiana. asesorado por el Colectivo de Abogados José Alvear.

Nota, Esta nota se emite con licencia de libre publicación segun la

http://es.creativecommons.org/

[0] El nombre del periodista se encuentra en los medios consultados

como "Freddy Muñoz Altamiranda" pero en blog [6] Figura " Fredy Muñoz

Altamiranda "

[1] http://www.telesurtv.net/secciones/noticias/nota/index.php?ckl=2793

[2] http://www.portafolio.com.co/port_secc_online/porta_domi_online/2006-11-09/ARTICULO-WEB-NOTA_INTERIOR_PORTA-3329124.html

[3] http://www.google.com.co/search?num=20&hl=es&safe=off&client=firefox-a&rls=org.mozilla%3Aes-AR%3Aofficial&q=site%3Ahttp%3A%2F%2Fwww.telesurtv.net+freddy+mu%C3%B1oz&btnG=B%C3%BAsqueda&meta=

[4] http://www.google.com.co/search?num=20&hl=es&safe=off&client=firefox-a&rls=org.mozilla%3Aes-AR%3Aofficial&q=%22freddy+mu%C3%B1oz+altamiranda%22&btnG=B%C3%BAsqueda&meta=

[5] http://en.wikipedia.org/wiki/Mass_media
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Judiciales /

La violencia y el terror se apoderaron de Cali

Fuente: Caracol   11/21/2006 - 07:01:00

Un nuevo atentado terrorista con explosivos contra la policía en el nororiente de Cali, dejó dos uniformados heridos, uno de ellos de gravedad y por lo menos trece civiles lesionados por la onda explosiva.

El hecho se registró en el barrio Petecuy, cuando un subintendente y un patrullero transitaban por el lugar y les fue arrojado un petardo, al parecer de anfo, que produjo daños en varias viviendas.

La capital del Valle lleva tres semanas de ataques sistemáticos y reiterados contra el sistema de transporte público, que en 10 días dejó como saldo la quema de 12 buses del servicio, además de continuos ataques con explosivos contra sedes policiales y la ciudadanía en general.

Las investigaciones todavía no arrojan resultados concretos, pero trabajan hipótesis sobre la confluencia de fuerzas delincuenciales del narcotráfico, la guerrilla y el paramilitarismo.

El comandante de la Policía Metropolitana, coronel José Roberto León, informó que también se presentó otro hecho terrorista de menor impacto contra una torre de telefonía celular en el barrio Decepaz, que solo produjo daños materiales.

Otros dos atentados cobraron la vida de dos uniformados que serán sepultados hoy en Cali y atribuidos por la Policía a retaliaciones de las Farc.

La Dirección Nacional de la institución ordenó el envío a Cali de 300 nuevos agentes para redoblar la seguridad en el área metropolitana.

El director de la Policía, el general Jorge Daniel Castro, ofreció 50 millones de pesos de recompensa por la información que permita capturar a los responsables.

Desde hoy circularán volantes con fotografías y nombres de los milicianos requeridos como responsables de la escalada terrorista contra la Policía en Cali.

Estrategia de las FARC

El secretario de gobierno de Cali, Miguel Yusti, dijo que los hechos violentos de los últimos días en la capital vallecaucana, forman parte de una "estrategia criminal de las Farc, que le han declarado la guerra a la sociedad caleña".

Yusti sostuvo en diálogo con Caracol Radio, que las Farc buscan convertir a Cali en el eje de la violencia del suroccidente colombiano. "Los hechos violentos son retaliaciones de la guerrilla, ante la captura de importantes milicianos", agregó.

El funcionario señaló que las autoridades creen que una de las facciones más violentas de las Farc, decidió trasladar la confrontación de Buenaventura a la capital del Valle.

"La sociedad caleña debe decirle de manera unánime, no al terrorismo", expresó el secretario de gobierno de Cali.

Judiciales /

Capturan a 18 presuntos guerrilleros de las FARC en Huila y Caquetá

Fuente: Caracol   11/20/2006 - 16:25:00

El director operativo de la Policía Nacional, general Luis Alberto Gómez Heredia, reveló la captura de 18 presuntos integrantes de la columna móvil "Teófilo Forero" de las FARC, quienes estarían involucrados en la masacre de 5 concejales en Puerto Rico, Caquetá y en el asesinato de 9 personas que viajaban en un vehículo por carreteras de ese mismo departamento.

El oficial indicó que uno de los detenidos, habría participado en la voladura de la avioneta en la que se transportaban 4 contratistas estadounidenses en el año 2003, en jurisdicción del departamento del Caquetá, y tres de los cuales permanecen en poder de la guerrilla de las FARC.

Los capturados están sindicados de los delitos de concierto para delinquir, rebelión y terrorismo.

Judiciales /

Medicina Legal: en diez meses han sido hallados 550 cuerpos desmembrados

Fuente: Caracol   11/19/2006 - 17:27:00

El director de la institución, Máximo Alberto Duque, dijo que el fenómeno es más frecuente de lo que se piensa ya que diariamente se puede hallar un cuerpo incompleto en alguna parte del país.

Dijo que en cuanto al ultimo caso registrado en Bogota, donde fueron halladas varias partes corporales, se pudo establecer la identidad de una mujer de nombre Sandra Patricia Duarte, individualizada por las huellas digitales que fueron corroboradas con la Registraduría Nacional del Estado Civil.

Explicó que esta mujer no ha sido reportada como desaparecida y algunos datos que ya se tienen como su vestuario y edad se mantendrán bajo reserva ya que estos datos sirven para corroborar la familiaridad ante la aparición de allegados.

El director de Medicina legal sostuvo que algunos restos serán sometidos a comparaciones con otros ya que pueden tratarse de cuerpos diferentes.

Razones del fenómeno

Fenómenos como el satanismo y castigos aplicados a los traidores de organizaciones al margen de la ley se pueden atribuir el hallazgo de cuerpos incompletos.

El científico explicó que este fenómeno ha sido estudiado en todo el mundo donde la constante que se encuentra es que los victimarios deshacen los cuerpos motivados por la venganza, el odio y la rabia.

Ordenan detención domiciliaria del ex jefe de

seguridad de la Fiscalía, Yesid González Roa

RCN_061121

Fiscalia6 Un juzgado de Bogotá ordenó la detención domiciliaria del ex jefe de seguridad de la Fiscalía General de la Nación, Yesid González Roa, investigado por cohecho. La decisión fue adoptada por el Juzgado 44 de la capital colombiana durante una en audiencia pública en la que el juez ordenó la detención domiciliaria del procesado, que se había presentado voluntariamente al juzgado tras haberse ordenado su captura.

Según se indicó, González Roa es sospechoso de intentar borrar la información de un ex funcionario del Cuerpo Técnico de Investigaciones (CTI) de la Fiscalía, que al parecer tiene vínculos con un cartel de narcotraficantes del norte del Valle del Cauca.

González Roa renunció al cargo que tenía en la Fiscalía a comienzos de septiembre y tras una investigación de la Unidad Anticorrupción del organismo se hallaron indicios de que pudo haber cometido algunas actuaciones sospechosas.

Judiciales /

La Fiscalía afirma que el carro bomba en el centro comercial Caracas fue un montaje

Fuente: Caracol   11/21/2006 - 21:25:00

El fiscal general de la Nación, Mario Iguarán, afirmó que después de agotar una suficiente etapa de investigación preliminar se concluyó que el supuesto atentado del centro comercial Caracas, del sur de Bogotá, fue un montaje en el que intervinieron dos oficiales del Ejército.

Iguarán afirmó que se trata del mayor Javier Efrén Hermida Benavídez y el capitán Luis Eduardo Barrero, adscritos a la Regional de Inteligencia Militar del Ejército, quienes en asocio con civiles, entre los que se cuenta alias "Jessica" y con el propósito de obtener un reconocimiento en su carrera militar, fraguaron un montaje.

Agregó a Caracol Radio que ante las pruebas la Fiscalía hace imputación contra los dos oficiales por los delitos de transporte ilegal de explosivos y estafa agravada.

"No se trató de un acto terrorista, tampoco de una acción de inteligencia militar, fue un grosero montaje en el que intervinieron estos dos oficiales", afirmó el fiscal.

El próximo viernes se realizará la audiencia de imputación contra los dos oficiales.

Dijo que se tiene como pruebas entrevistas, declaraciones, las verificaciones con pruebas o elementos documentales y testimoniales, que permiten solicitar las medidas pertinentes.

Mindefensa retiró temporalmente a oficiales investigados por falsos positivos

El Ministerio de Defensa retiró temporalmente del servicio al mayor Javier Efrén Hermida y al capitán Luis Gerardo Barrero, a quienes la Fiscalía sindica de los delitos de estafa y transporte ilegal de explosivos.

La decisión fue notificada a través del siguiente comunicado:

1. El Ministerio conoció que la Fiscalía General de la Nación hará una imputación de cargos en contra dos oficiales del Ejército, el mayor Javier Efrén Hermida y el Capitán Luis Gerardo Barrero, por los delitos de estafa y transporte ilegal de explosivos.

2. El Ministerio de Defensa y las Fuerzas Militares reiteran su apoyo a las investigaciones, como lo han venido haciendo hasta ahora, para esclarecer la verdad de los hechos ocurridos en el mes de agosto pasado, relacionados con atentados terroristas e incautaciones de explosivos.

3. A partir de este momento a los oficiales involucrados se les retiran todas sus atribuciones y funciones, mientras se da un dictamen definitivo sobre el caso.

4. El Ministerio de Defensa y las Fuerzas Militares esperan que las investigaciones se concluyan en el menor tiempo posible y se establezcan las responsabilidades individuales, ya que hechos como estos afectan la moral y entereza de más de 350 mil personas que conforman las fuerzas armadas de Colombia y que día a día trabajan por la paz y el bienestar de todos los colombianos.

MÁS SECCIONES 
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Judiciales /

Otros cuatro petardos fueron colocados en Cali. Uribe encabezó consejo de seguridad

Fuente: Caracol   11/21/2006 - 17:45:00

La Policía Nacional confirmó que sigue la escalada de atentados terroristas en Cali, al parecer por parte de las milicias urbanas de las Farc, lo que obligó al presidente Alvaro Uribe a realizar a un consejo extraordinario de seguridad.

Cuatro petardos de mediano poder fueron colocados por extremistas, dos de los cuales explotaron y provocaron heridas a dos personas, según el reporte oficial.

Los otros dos fueron desactivados por las autoridades, mediante el uso de cargas controladas.

La serie de artefactos se reportó en el norte de la ciudad, en la Avenida Sexta y en inmediaciones del Centro Comercial del Norte.

La oleada terrorista se inició hace 48 horas y ya causó dos agentes muertos, otros tres lesionados, y cinco civiles, entre ellos un niño de dos años, heridos de consideración.

El Comité para la Prevención y Atención de Desastres del Valle entregó un balance parcial de los daños materiales en el barrio Petecuy donde cien viviendas resultaron afectadas por la onda explosiva.

Catorce más con fallas graves en su estructura que obligó a ordenar el desalojo mientras que una torre de telefonía celular en el barrio Decepaz sufrió averías leves.

La Policía Nacional puso en circulación en Cali volantes con las fotografías de los cuatro cabecillas de las milicias urbanas sindicados de ser los autores intelectuales y materiales de la escalada terrorista.

El alcalde Apolinar Salcedo anunció que bases militares del Ejército y 350 nuevos agentes de la Policía se tomarán las calles y se encargarán de redoblar la vigilancia y los registros de control.

En un consejo de gobierno ampliado se declaró la ciudad en estado de máxima alerta. Las autoridades reclamaáron la solidaridad nacional y recalcaron que no claudicarán en su empeño por combatir a los violentos.

Economía /

Sin cárcel para los evasores pasó la reforma tributaria

Fuente: Caracol   11/21/2006 - 21:49:00

Las comisiones económicas del Congreso de la República aprobaron en primer debate el proyecto de reforma tributaria, pero enterraron la propuesta del gobierno de castigar con cárcel la evasión de impuestos.

El proyecto tributario pasó a consideración de las plenarias de Cámara y Senado en donde el ministro de Hacienda Alberto Carrasquilla dijo que insistirá para que se penalice la evasión con penas de prisión, no excarcelables de cinco a ocho años.

Con la reforma la tarifa de renta queda en el 35 por ciento; se establecen tarifas diferenciales del cinco, 10, 16, 20, 25 y 35 por ciento para el IVA; el tributo bancario del 4x1000 queda de manera indefinida y se crea el impuesto de guerra que se aplicará sobre patrimonios superiores a los tres mil millones de pesos.

Las rentas laborales no se verán afectadas y se mantienen los estímulos tributarios para las cuentas AFC y los ahorros en fondos privados de pensiones. La reforma asegura al gobierno un recaudo constante equivalente al 15,8 por ciento del PIB.

El gobierno queda contento pero se pudo haber hecho algo mejor, dijo el ministro de Hacienda, Alberto Carrasquilla.
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Ex presidente César Gaviria replica duramente contra Álvaro Uribe

El jefe del Partido Liberal negó heber defendido la prohibición de la extradición cuando fue gobernante y señaló que la crisis de La Catedral ocurrió contra su voluntad.

"El Presidente se equivoca, la contraparte que él tiene es la Corte Suprema de Justicia y no el Partido Liberal". Ese fue el primer dardo.

El ex mandatario se refirió así a la estrategia de Uribe de apelar al espejo retrovisor para defenderse de las críticas que ha recibido su Gobierno a raíz del escándalo por nexos de políticos con paramilitares y por el que ya hay tres congresistas uribistas detenidos.

Aunque Gaviria insistió en que lo importante es el presente sus contragolpes no pararon ahí. Se refirió a las principales críticas de Uribe: el caso de La Catedral y la prohibición de la extradición en el 91.

Sobre el primer caso Gaviria dijo que lo que ocurrió en La Catedral fue en contra de la voluntad de su gobierno mientras que lo que pasa hoy en La Ceja con los jefes 'paras' es con el visto bueno del Gobierno. "Vicente Castaño se les escapó porque en realidad no lo tenían detenido. Esa es una manera de eludir la justicia. El señor salió como Pedro por su casa y en este país nadie dijo que eso era grave".

Sobre la segunda crítica, la réplica fue más dura. Gaviria desempolvó la posición de 1991 del entonces senador Uribe frente a la extradición. "No recuerdo muy bien que el Presidente hubiera sido amigo de la extradición ni que su ponente, o quien lo representó en la constituyente, hubiera votado de manera negativa ese artículo", dijo.

Al finalizar la tarde, el vocero liberal en el Senado, Juan Fernando Cristo, leyó una declaración de apoyo a Gaviria y dijo que el Gobierno y sus aliados le temen a un debate sobre el tema paramilitar. Luis Guillermo Vélez, de 'la U', replicó diciendo que ojalá los que están cantando victoria no terminen también salpicados por el esándalo. A lo cual el liberal Luis Fernando Duque contestó: "Ojalá el senador Vélez nos cuente todo lo que sabe sobre el paramilitarismo en el norte de Urabá".

Actualidad /

Osorio aclara que no 'engavetó' ningún proceso contra paramilitares o narcos

Fuente: Caracol   11/22/2006 - 21:57:00

Escuchar Audio

El ex fiscal general de Colombia, Luis Camilo Osorio, aseveró que no es cierto que durante su gestión se haya archivado proceso alguno contra paramilitares o narcotraficantes.

Osorio, en entrevista con Caracol Radio, desmintió al ex vicefiscal Jorge Armando Otálora, quien dijo que Osorio había "engavetado" alrededor de 30 procesos importantes por paramilitarismo.

"Rechazo cualquier alusión a que en mi administración se haya engavetado algún proceso", dijo Osorio desde México, donde ejerce como embajador de Colombia en ese país.

Afirmó que si el ex vicefiscal Otálora encontró algún proceso engavetado, debe informarle al país que lo hizo, y si encontró que en el despacho del fiscal general había proyectos archivados, igualmente deberá informarle al país ante quien acudió para informarlo.

Osorio sostuvo que Otálora fue permanente detractor de su gestión, pues no le gustaba el sistema penal acusatorio, y añadió que cuando un abogado es litigante, como Otálora, no le gusta el sistema que haga visible a su defendido.

En la entrevista con Caracol Radio, Osorio hizo una defensa de su gestión y en el caso de la persecución a paramilitares, demostró con cifras que hubo un alto número de capturas y procesos contra miembros de la extrema derecha.

Actualidad /

La canciller dice que no renunciará así resulte algún familiar vinculado con paramilitarismo

Fuente: Caracol   11/22/2006 - 21:48:00

La ministra de Relaciones Exteriores, María Consuelo Araújo, hermana del senador Alvaro Araújo aceptó que le preguntó al fiscal general, Mario Iguarán, si existía investigación contra algún miembro de su familia por presuntos vínculos con el paramilitarismo.

Dijo que formuló la pregunta, porque había muchos rumores. "Yo quería tenerlo claro y ya que tenía a la persona que me podía sacar de la duda la hice sin misterio y el me respondió de la misma manera", explicó.

Según la ministra, la respuesta que obtuvo fue que no existe ninguna investigación actualmente contra sus familiares, por lo que destacó que no renunciará, en la hipótesis de un futura investigación contra su hermano.

Pidió, además, ser medida por los resultados de su gestión, argumentando que así es como corresponde dentro de la gerencia moderna mirar a un funcionario público.

"He hecho una gestión, hay un resultado en mi carrera y aspiro que eso sea a lo que se refieran cuando hablen de mi", precisó la canciller.

Explicó que la cita que tenía con el fiscal Mario Iguarán fue pedida antes de viajar a Washington con el presidente, con la finalidad de hablar sobre la ley de Justicia y Paz, cooperación judicial y temas de derechos humanos.

"Cuando llegue a Bogotá, entre el Aeropuerto y la Fiscalía, recibí la llamada de mi hermano (el senador Alvaro Araujo) me preguntó para donde iba. Le dije que para la Fiscalía y el me dijo que nos veíamos allá", aclaró.

La ministra sostuvo que llegó antes que su hermano al bunker de la Fiscalía y se reunió por unos minutos con el alto funcionario antes de que su hermano entrara al despacho del fiscal.

Jairo Merlano renunció a su investidura parlamentaria

El senador de Sucre y miembro del partido de la U, Jairo Enrique Merlano, investigado en la Corte Suprema de Justicia por sus presuntos nexos con paramilitares, renunció irrevocablemente a su investidura como parlamentario ante la plenaria del Senado de la República.

Merlano Fernández, en carta dirigida desde la cárcel de Zipaquirá, a la presidenta de la Corporación, Dilian Francisca Toro, asegura que ha sido una víctima exploratoria de la gran confusión nacional en época de contradicciones insólitas y que ha sido sometido al más inconsecuente y dramático proceso judicial del que pueda ser objeto persona alguna.

Advierte que se ha utilizado en su contra un sistema de pruebas ocultas, recaudadas sin su conocimiento y sin brindársele posibilidad de contradicción, como tampoco la opción de la prueba del descargo.

Merlano señala en su carta, "que la honorable Corte Suprema de Justicia dedujo para él, el cargo de miembro de grupo paramilitar en la modalidad de concierto para delinquir y que hoy se encuentra bajo medida de aseguramiento, en medio del escarnio nacional, apabullado por la más dramática e interesada desinformación con su dignidad humana hecha girones y su familia destrozada en medio de la aflicción y el desconcierto".

Agrega que "no obstante el respeto que siente por la Corte Suprema, tiene la convicción de que no se le ha respetado el derecho al debido proceso y que todo lo lleva a concluir, que ha quedado sin las más elementales garantías de un procesado, lo cual se ha tornado aciago si se tiene en cuenta que está frente a un proceso de única instancia".

Sostiene que esas razones serían suficientes para renunciar a su investidura de senador y consecuencialmente a su fuero especial de juzgamiento en busca de un juicio de valor garantístico, acorde con las conquistas procesales que hoy por hoy ven en el hombre la razón de ser de nuestras instituciones democráticas.

Tras presentar disculpas y aclarar que no puede generar traumatismos al senado, textualmente dice: "Honorable Senado de la República, renuncio irrevocablemente a mi investidura por representación popular ante el honorable Senado de la República".

Judiciales /

A indagatoria Mancuso por presunto lavado de activos derivado del narcotráfico

Fuente: Caracol   11/22/2006 - 17:02:00

Ante la Fiscalía deberá responder en indagatoria Salvatore Mancuso Gómez, vinculado a un proceso de lavado de activos, por su presunta relación comercial con los propietarios de la firma Gino Pascalli investigados en Italia por el delito de narcotráfico, y cuyos establecimientos en Colombia fueron ocupados para extinción de dominio.

De acuerdo con la investigación, Mancuso tenía nexos comerciales con ciudadanos italianos que desarrollaban negocios ilícitos tanto en su país como en Colombia.

Las autoridades de Italia mediante mecanismos de cooperación judicial con nuestro país informaron sobre incautaciones de cocaína, de dinero, así como controles y seguimientos tanto a la familia Giorgio Sale , que supuestamente tendría nexos con Mancuso, como a colombianos partícipes en el delito de lavado de activos.

Según llamadas telefónicas interceptadas, las autoridades encontraron que Giorgio Sale negociaría dos lotes de terreno en España para Salvatore Mancuso. En efecto, a los pocos días la policía le incautó a Sale 150 mil dólares en Barcelona donde se encontraba con su esposa.

Los establecimientos de comercio Gino Pascall, 58 en todo el país; Made In Italy S.A., L´enoteca Vinería Italiana S.A., L´enoteca Atlántico S.A., Crisaltex S.A., e Inversiones Culturales y Sociales Incusol S.A..

Igualmente fueron afectados con la medida tres inmuebles en Cartagena y los dineros encontrados en 29 cuentas bancarias.

Los bienes ubicados en Bogotá, Pereira, Dosquebradas, Armenia, Cali, Medellín, Cartagena y Barranquilla están avaluados aproximadamente en 80 mil millones de pesos y serán administrados por la Dirección Nacional de Estupefacientes.

Pascalli se defiende

El asesor legal de la marca Gino Pascally, Luis Fernando García, negó que la firma de confecciones esté implicada en la investigación de la Fiscalía por lavado de activos.

"Confiamos plenamente en las pruebas aportadas a la Fiscalía que demuestran la buena fe con que se actuó en la compra de unos almacenes de un ciudadano italiano, quien es acusado ahora de ser la mano de derecha de Salvatore Mancuso en este delito", aseguró el abogado.

Explicó que ellos efectuaron la compra de manera legal con lo que adquirieron los locales que les permitió ampliar la cadena de confecciones.

Aseguró que desconocían las actividades del ciudadano italiano, ya que la compra se adelantó hace dos años.

El abogado añadió que mientras se aclaran las cosas, la actividad comercial de Gino Pascally en todo el país se seguirá desarrollando normalmente.

Actualidad /

Piden en el Congreso la renuncia de Mindefensa

Fuente: Caracol   11/22/2006 - 20:43:00

Los partidos de la oposición solicitaron la renuncia del ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, por considerar que le mintió al país en torno a unos presuntos montajes de hechos terroristas por parte de miembros del Ejército.

Tanto el Partido Liberal como el Polo Democrático Alternativo dejaron constancias en las comisiones primeras y en las plenarias del Senado y de la Cámara, donde expresan que Santos debe responder por sus declaraciones sin fundamento, en los que en la práctica absolvía a dos oficiales involucrados en los hechos.

Los congresistas opositores consideran que el Ministro no dijo la verdad y que la responsabilidad de los militares comenzó a develarse con decisiones de la Fiscalía General de la Nación.

Voceros de la coalición de Gobierno, por primera vez ofrecieron su apoyo al ministro Santos y dijeron que la propuesta de la oposición es inapropiada.
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Tres personas murieron en accidente de avión de la Fuerza Aérea Colombiana, en Tolima

Los ocupantes eran el mayor Néstor Hernando Osorio, el teniente Andrés Echeverri Yepes y el técnico primero Alejandro Acosta Dávila.

El aparato, de matrícula FAC 5054, perdió contacto con la torre de control a las 7:20 de la mañana.

El mal estado del tiempo fue la causa del accidente, en la vereda Siberia, en el municipio de Cunday, según la oficina de prensa de la FAC.

El aparato había salido de la base de Rionegro (Antioquia) esta mañana, con destino a la base de Tolemaida, en Melgar (Tolima).

Las autoridades iniciaron los operativos para recuperar los cuerpos sin vida.

Judiciales /

La Policía se 'tomó' las comunas de Cali tras oleada terrorista

Fuente: Caracol   11/23/2006 - 06:55:00

El director de la Policía Nacional, el general Jorge Daniel Castro, encabezó hasta la madrugada del jueves la toma de comunas en Cali como parte del plan de choque para dar con los milicianos de las Farc responsables de los atentados terroristas.

El oficial recorrió la ciudad con mil 500 uniformados acompañados ejército, funcionarios del DAS y la Fiscalía, quienes se tomaron las calles de las comunas 12,13 y 14, del Distrito de Aguablanca, en donde fueron capturadas varias personas armadas.

El general Castro, anunció el refuerzo del pie de fuerza para la capital del valle con 800 nuevos agentes y reveló que 24 uniformados que prestaban sus servicios en Buenaventura y que no pasaron las pruebas internas de la policía, fueron retirados de la institución.

Dentro de los operativos adelantados, se logró la captura de un supuesto integrante de las milicias de las Farc, que se encargaba se armar los explosivos para ser utilizados en atentados terroristas en Cali.

Se determinó que un avión fantasma, un avión inteligente y un helicóptero, sobrevuelen la capital del Valle durante el tiempo que sea necesario, con el fin de detectar a los terroristas, que en los últimos días han ocasionado la muerte de dos Policías y heridas a 16 personas.

Se espera el arribo del director de la Dijín, el general Oscar Naranjo, quien por orden presidencial se encargará de desmantelar las 29 oficinas de cobro al servicio del narcotráfico que según la alcaldía de Cali, operan en la ciudad con el crimen organizado.

Las autoridades descartaron el toque de queda y garantizaron que las bases militares satélites que serán instaladas como complemento a las medidas de seguridad no se ubicarán en viviendas ni propiedades de la población civil.

Director de la Policía reconoce "plan pistola" en Cali

El general Jorge Daniel Castro Castro, director de la Policía Nacional, reconoció que en Cali está en marcha un "plan pistola", al parecer impulsado por las milicias de las Farc, que están ofreciendo cinco millones de pesos por el asesinato de cada integrante de la fuerza pública.

El oficial sostuvo en diálogo con Caracol Radio, que las milicias de las Farc están utilizando bandas de delincuentes comunes, para cometer actos violentos, como asesinato de policías y atentados con explosivos, en la capital vallecaucana.

Indicó que los operativos de las autoridades han permitido capturar a importantes milicianos de las Farc, como alias "nacho", quien al parecer es experto en uso de explosivos.

Aseguró que las autoridades en Medellín y otras ciudades del país, están preparadas para afrontar un eventual "plan pistola", contra integrantes de la policía nacional.

El director de la Policía Nacional aseguró que se quedará en Cali el tiempo que sea necesario para devolverle la tranquilidad a la ciudad, tras la oleada de violencia de los últimos días.

Judiciales /

Dictan medida de aseguramiento contra ex congresista de Sucre

Fuente: Caracol   11/22/2006 - 13:23:00

En la cárcel deberá permanecer la ex representante a la cámara, Muriel de Jesus Benito-Rebollo quien fue vinculada formalmente a una investigación por supuestos nexos con los grupos de autodefensas.

La Fiscalía tomó la determinación ante la aparición del nombre de la ex congresista en el computador de Rodrigo Tovar Pupo alias "Jorge 40".

Benito Rebollo tambien fue cobijada con medida de aseguramiento por concierto para delinquir, ya que ella habría hecho proselitismo político junto con alias "Cadena", quien al parecer habría presionado al electorado para que votará por la sindicada .

Dentro de esta misma investigación la Corte Suprema de Justicia dictó medida de aseguramiento contra tres congresistas vinculados por estos mismos hechos .

En los próximos días la Fiscalía y el Inpec determinará el sitio de reclusión de Benito-Rebollo.
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Milicias de las Farc se aliaron con sicarios del narcotráfico para lanzar ofensiva contra Cali

Más agentes y hasta dos bases móviles para el Ejército en plena ciudad son algunas de las medidas para reforzar la seguridad.

A las 3:30 de la tarde del miércoles, el Director de la Policía, general Jorge Daniel Castro asumió el Comando de la Policía en Cali. Su tarea -que se prolongará hasta que sea necesario y en la que contará con la ayuda de otro general de la Policía, Óscar Naranjo- es devolverle la calma a una ciudad en donde 26 agentes han sido asesinados en menos de un año.

De la mayoría de esos crímenes no se conocen responsables.

Pero en las barriadas del suroriente, como en la Medellín de los tiempos de Pablo Escobar, circulan panfletos en los que se ofrecen 200 mil pesos por cada uniformado muerto. Detrás del 'plan pistola' estarían las milicias de las Farc en la capital del Valle, que se han visto reforzadas por la llegada de guerrilleros del Caquetá y Putumayo.

Cali y Neiva son las ciudades del país más expuestas a los embistes violentos de la guerrilla. Y lo que piensan las autoridades es que, en su afán de provocar más daño, las Farc están recurriendo a las 'oficinas de cobro' del narcotráfico vallecaucano: sicarios que, ante la persecución de las autoridades contra sus jefes, se venden al mejor postor.

Su poder criminal es tan fuerte que, hace menos de un mes, la justicia condenó a siete integrantes de una de esas estructuras.

Los responsabilizó de al menos 90 homicidios en la ciudad, entre ellos el de 'El Palomo' Usuriaga.

En la violencia que azota la ciudad, que de todos modos no ha alcanzado los niveles de homicidio de hace dos años (1.219 casos hasta octubre, frente a 1.798 en el 2004), también están jugando las estructuras locales del cartel del Norte del Valle. Son grupos que se mueven desde los límites con Chocó y Risaralda, donde 'narcos' como 'Jabón' y 'Don Diego' tienen verdaderos ejércitos que ahora posan de grupos 'paras'.

¿Solo las Farc?

Al término de un consejo de seguridad , el martes, el presidente Álvaro Uribe dijo que los informes de la Fuerza Pública y la Fiscalía señalan a las Farc por la última oleada de atentados, pero no descartó la mano del narcotráfico.

El gobernador Angelino Garzón habló de una combinación criminal en la que estarían involucrados, además, 'paras' y delincuencia común. Y Fabio Cardozo, ex gestor de Paz del Valle, dice que en la región hay una concentración de mandos de la guerrilla, desplegados allí por la presión del Plan Patriota y de cara a una eventual zona de encuentro para el acuerdo humanitario en Pradera y Florida.

Lo cierto es que hay temor entre la ciudadanía. Y también entre las autoridades: tanto que el alcalde Apolinar Salcedo le pidió a la gente "que no salga de sus residencias, ya que debemos tener en cuenta que esta oleada terrorista no excluye a ningún sector de la sociedad".

"Ante las acciones terroristas contra Cali, ya sean pasajeras o duraderas, la Fuerza Pública trabajará hasta terminar con estas bandas", prometió el presidente Álvaro Uribe, en Consejo de Seguridad en la ciudad.

Dos generales, con el reto de regresar la seguridad a Cali

El director de la Dijín, general Óscar Naranjo, quien fue comandante de la Policía de la ciudad, tiene una misión específica: desmontar las oficinas de cobro del narcotráfico (redes de sicarios).

Al pie de fuerza se le incorporarán 300 policías y el Coliseo El Pueblo, cerca a Siloé, y un complejo deportivo del barrio Manuela Beltrán se adecuarán como base móviles militares.

Se adoptó el sistema de recompensas para quienes denuncien a los seis hombres de las Farc señalados como responsables de los últimos actos terroristas en Cali.

Los pagos serán de 50 millones de pesos por información que conduzca a la judicialización y captura los cabecillas de los atentados y cinco millones por cada miliciano.

El director de la Policía, general Jorge Castro, deberá reducir las acciones que este año han dejado 18 buses quemados, 98 viviendas afectadas en explosiones y al menos

18 heridos.

El drama de los Barreto

Con tristeza y resignación José Barreto no tuvo más opción que poner de puerta una de las mesas de billar, que quedó desbaratada con la explosión que desde el lunes a la medianoche les quitó el sueño a 98 familias del barrio Petecuy, en el oriente de Cali.

"Me costó un millón 500 mil pesos, los ahorros de mi vida, y ahora tengo que usarla de cortina", dice el hombre, quien junto a su esposa, Néser Hernández, permanece en la alcoba principal de su casa, lo único que quedó firme de lo que además era un billar.

Las paredes están a punto de caerse, la cocina fracturada y de la puerta del garaje solo quedaron latas retorcidas.

"Esperamos que las ayudas no demoren", dice Barreto, quien ahora sobrevive con la ayuda de una hija suya que vive en España.

Hasta ahora, dice, ha recibido la bendición del padre y ha entregado una fotocopia de la cédula, certificado de cámara y comercio y certificado de tradición para agilizar las ayudas estatales.

Por ahora, asegura no tiene un plan B para subsistir.

Para sus vecinos la situación no es distinta. María Elena Prieto dice que lo único que espera es que las lluvias cesen en la ciudad porque las noches son interminables cuando las goteras no dejan conciliar el sueño.

CALI

Desvelan nexos del jefe paramilitar Salvatore Mancuso con mafia italiana

RCN_061123

El jefe paramilitar de las Auc, Salvatore Mancuso, ha tenido nexos con una poderosa banda del narcotráfico liderada por la mafia italiana, informaron portavoces policiales en Bogotá.

La vinculación de Mancuso se hizo evidente en una investigación internacional que terminó este miércoles con una redada en la se detuvo a 49 presuntos miembros de la red, dijo el jefe interino de la Dirección Central de Policía Judicial (Dijín), el coronel César Pinzón.

El oficial precisó que las detenciones se registraron dentro de la llamada operación "Tiburón Galloway", realizada por una alianza policial de Italia, España y Colombia en coordinación con la Dirección Estadounidense Antidrogas (DEA).

En Italia tuvo lugar el mayor número de detenciones, 33, que incluyó las de Giorgio Sale y su hijo Cristian, propietarios en Colombia de la cadena de almacenes de confecciones “Gino Pascalli”, la firma textil “Made in Italy” y los restaurantes “La Enoteca”, dijo Pinzón. Otros doce presuntos narcotraficantes fueron detenidos en España, continuó el jefe policial, quien indicó que tres más fueron arrestados en Colombia.

Pinzón identificó a los detenidos en Colombia como Estefano Sale (hijo de Giorgio Sale), Francisco Javier Obando Mejías y Celso Alfredo Salazar Castañeda, quienes fueron localizados en Cartagena, Manizales y Bogotá.

Redada en siete ciudades de Colombia

En Colombia la redada también comprendió la ocupación e intervención en siete ciudades de 106 bienes muebles e inmuebles, documentos y cuentas bancarias por un valor de 70.000 millones de pesos (más de 30.66 millones de dólares). Entre las propiedades están los establecimientos comerciales e industriales de los italianos Sale.

Según un informe de la Dijín, en la investigación se hicieron evidentes "los nexos de la N'drangheta (grupo mafioso italiano) con los líderes del grupo paramilitar Autodefensas Unidas de Colombia (Auc)".

Mancuso "sería el directo responsable" de estos vínculos, agregó la fuente, tras advertir de que la N'drangheta controla en Italia el contrabando de drogas y de armas, además de "otros delitos conexos".

El jefe de la ultraderecha, de ascendencia italiana y desmovilizado dentro del polémico proceso de paz del Gobierno con las Auc, daba órdenes a Salazar "respecto de las coordinaciones que se debían efectuar con la familia Sale y Francisco Obando", continuó la Dijín.

La organización narcotraficante, agregó, intervenía la producción de cocaína en los Llanos Orientales y el transporte de los alijos hasta Venezuela, desde donde partían dos rutas para el mercado europeo: una hacia España y otra hacia Italia.

El dinero que se obtenía con estas operaciones era lavado a través de la importación en Colombia de prendas de vestir, licores y enseres para restaurantes, lo mismo que mediante "correos humanos", explicó la fuente, y luego se cambiaba a divisas que eran enviadas a Italia.

Judiciales /

Murió un secuestrado durante operaciones de rescate del Ejército en el Tolima

Fuente: Caracol   11/23/2006 - 20:22:00

El ciudadano Juan David Calderón Rubio murió durante las operaciones militares que adelantaban tropas de la Sexta Brigada del Ejército que buscaban su rescate, tras haber sido secuestrado en zona rural de Líbano, Tolima.

La Quinta División del Ejército dijo a través de un comunicado que "las tropas lograron ubicar a los secuestradores, miembros del Eln, quienes al sentir la presencia inminente de las tropas, procedieron a asesinar al señor Juan David Calderón Rubio".

El Ejército indicó que tres de los secuestradores perecieron en los combates posteriores a la muerte del ciudadano que había sido plagiado.

La Fiscalía General de la Nación inició las investigaciones para establecer las responsabilidades sobre los hechos.

Judiciales /

Noguera dice que por problemas económicos no se ha presentado a la justicia

Fuente: Caracol   11/23/2006 - 18:23:00

La audiencia pública contra el ex director del Das, Jorge Noguera Cote, fue aplazada, por ausencia del ex funcionario.

Noguera, a través de una comunicación vía internet, le dijo a la fiscalía y al Tribunal Superior de Bogotá que no pudo comparecer, por no poder costear sus pasajes de regreso, además de afrontar amenazas en su contra.

Noguera debía presentarse este jueves ante el Tribunal Superior, en una audiencia de imputación en la que la Fiscalía le iba a notificar una investigación en su contra, por no haber atendido una orden en la que se requería el traslado de un recluso vinculado con el atentado al club El Nogal y quien estaba amenazado de muerte.

La Fiscalía, la Procuraduría y el mismo Tribunal Superior consideraron que para no violar el debido proceso se le dará una única oportunidad para que comparezca el próximo 12 de diciembre, y atienda la diligencia.

Economía /

Fallas administrativas en la compra de computadores para la Cámara encontró la Contraloría

Fuente: Caracol   11/23/2006 - 16:28:00

Fueron evidentes, afirmó el contralor Julio César Turbay Quintero al dar a conocer una informe de la auditoría especial que ordenó el organismo sobre el proceso que se adelantó para la adquisición de los 196 computadores personales destinados a los representantes a la Cámara.

A pesar de lo que llamó como "fallas administrativas" el señor Turbay Quintero dijo que lo encontrado no fue protuberante ni grave como para creer que el proceso podría ser anulado o invalidado.

"Esas fallas no invalidan el proceso pero sí obligan a poner correctivos", señaló el contralor. Según comentó, los problemas que se encontraron estuvieron relacionados con las condiciones establecidas en el pliego y en la forma como se adelantó el mismo negocio.

El señor Turbay Quintero se abstuvo de señalar si por lo encontrado habría alguna acción concreta en materia de responsabilidad fiscal, penal o disciplinaria.

"Existen diferentes posibilidades o responsabilidad penal, disciplinaria o fiscal o responsabilidad por fallas administrativas lo que requiere unos planes de mejoramiento", comentó el contralor.

Se preguntó si era conveniente que la Cámara incurriera en ese gasto. " Hoy en día es imposible demostrar que una entidad no necesita computadores. Todas las entidades necesitan computadores. Entonces es absolutamente imposible, en términos objetivos, demostrar que no hay necesidad de estos elementos", subrayó el contralor.

Incluyendo los costos de la interventoría, la compra de los computadores tuvo un costo cercano a los dos mil millones de pesos 

Actualidad /

Gobierno recibe con prudencia la propuesta de los ex jefes "paras" de crear una comisión de la verdad

Fuente: Caracol   11/25/2006 - 13:42:00

El ministro del Interior, Carlos Holguín Sardi, dijo que toda propuesta que contribuya a esclarecer la verdad sobre los crímenes que se cometieron las autodefensas, siempre será bienvenida, aunque mostró su prudencia frente a la creación de una comisión de la verdad.

Dijo que frente a cualquier propuesta, es necesaria observarla, aunque ya hay un instrumento para facilitar ese proceso como la Ley de Justicia y Paz.

Agregó que en el proceso de las autodefensas hay dos verdades, una histórica y otra judicial que puede ser mejorada con una comisión de la verdad que ya se ha aplicado en el mundo.

Judiciales /

Narcotraficantes están reclutando a desmovilizados, dice el ministro de Defensa

Fuente: Caracol   11/24/2006 - 16:37:00

El ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, denunció que algunos reductos de narcotraficantes están reclutando a grupos de desmovilizados de las autodefensas en algunas regiones del país, para apoyarlos en sus actividades ilícitas.

El funcionario, en su intervención ante el congreso de ganaderos, dijo que la situación ya fue detectada en Norte de Santander, Nariño, Casanare y algunas ciudades de la costa atlántica.

"tenemos el ojo avisor y no vamos a permitir que esas bandas emergentes de criminales vuelvan a delinquir y por el contrario se conviertan en ciudadanos productivos", dijo el ministro ante un nutrido auditorio del Centro de Convenciones de Cartagena.

El señor Santos Calderón tambien denunció que la guerrilla de las Farc siguen haciendo lobby político internacional para buscar apoyo, pero eso le queda muy díficil mientras sigan colocando bombas, minas anti-personales, secuestrando y cometiendo actos terroristas.

Así mismo, el ministro de Defensa dijo que viaja a Lima a reunirse con su homólogo de Perú, Allan Wagner, para analizar temas de frontera, entre ellos la posible presencia de la guerrilla de las Farc.

