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Uribe no descarta encuentro con las Farc en el exterior

Fuente: Caracol   12/24/2006 - 10:17:00

El presidente Alvaro Uribe dijo que su gobierno no tiene ningún inconveniente en que el escenario de un posible encuentro con las Farc para buscar un camino hacia el acuerdo humanitario, sea en un futuro otro país.

El jefe de Estado, en diálogo exclusivo en Caracol Radio, destacó que fue ese grupo armado el que "engañó" a la comisión internacional en la posible entrega de un secuestrado.

"La comisión nos dijo que las Farc entregarían a un secuestrado como gesto de bueno fe. La fuerza Pública creó todas las condiciones para que se diera, y resultó que las Farc engañaron a los europeos, porque al fin de cuentas le dijeron que no, que era un mal entendido", precisó el jefe de Estado.

El presidente Alvaro Uribe expresó su dolor por la muerte de los soldados en combate con las Farc y dijo que "por eso hay que acabar con la coca que sigue financiando a esos terroristas".

Señaló que todavía se mantiene los combates en la zona y que varios aviones bombardean el lugar donde se presume están los guerrilleros.

El mandatario afirmó que ya se encuentra en La Julia, Meta, una comisión militar para atender a las familias de los uniformados que murieron.

Respecto al tema de Ecuador, dijo que va a insistir en las conversaciones con el vecino país con paciencia y justificó las fumigaciones con las muertes de los erradicadores por ataques de las Farc. Sin embargo resaltó que no entiende " porqué no se objeta cuando se utilizan millones de galones para la agricultura comercial, pero sí cuando es para acabar con los cultivos ilícitos".

Uribe insistió en que las fumigaciones en la frontera se hacen bajo estrictas medidas técnicas, "se fumiga casi a ras del suelo y cuando no hayan vientos para que no se pase el glifosato",indicó.

El mandatario descartó cambios en su gabinete para el próximo año y afirmó que su política es dar continuidad a los funcionarios públicos para no presionarlos con asuntos políticos.

Actualidad /

Sectores políticos apoyaron un eventual encuentro en el exterior para el acuerdo humanitario

Fuente: Caracol   12/24/2006 - 19:36:00

Diversos sectores políticos consideraron como "positivo" que el gobierno no cierre aún las puertas para un acuerdo humanitario, luego que el presidente Alvaro Uribe, en diálogo con Caracol Radio, expresara su voluntad de reunirse con las Farc en el exterior para hablar sobre el tema.

El expresidente Ernesto Samper Pizano, dijo que quien tiene, por ahora, " la sartén por el mango" es el presidente, porque si él, en un acto de humanidad, que no debe confundirse con debilidad, toma la decisión de garantizarle a las Farc una zona de encuentro, el acuerdo humanitario se podría hacer en 45 dias.

Señaló que si se trata de utilizar términos navideños, lo que falta es humanidad y que por eso los personeros del país ya propusieron un referendo, para que Colombia decida sobre el acuerdo humanitario.

El vocero del Partido Alas Equipo Colombia, Senador Gabriel Zapata, aseguró que no solo es positivo sino alentador el pronunciamiento del presidente, pero indicó que de todas formas el tema debe ser manejado con prudencia y que en todos los intentos de paz del gobierno nacional, la opinión debe respaldar al jefe del Estado.

Judiciales /

Las FFMM aseguran que más de 40 guerrilleros murieron en los enfrentamientos en el Meta

Fuente: Caracol   12/24/2006 - 19:30:00

El comandante de las Fuerzas Militares, general Fredy Padilla de Leon, informó que en los combates con las Farc en La Julia, Meta, más de 40 guerrilleros y 14 soldados murieron. Un uniformado permanece desaparecido.

Los enfrentamientos evitaron que las Farc tomaran el control de la localidad de La Julia en el Meta, históricamente ocupada por guerrilleros al mando de alias "El Mono Jojoy", según informó el ministro de la Defensa Juan Manuel Santos.

Santos agregó que el gobierno viene haciendo presencia en esa población y garantizará la permanencia del Estado en sus alrededores. Agregó que en los próximos meses la zona contará con servicio de energía eléctrica.

El Ejército suministró la lista de los soldados y suboficiales muertos en el enfrentamiento. Son ellos los cabos terceros Édgar Rodríguez Rodríguez y Fabio Cárdenas Rico y los soldados profesionales Dinios Macera Acuña, Diego Sánchez Gallego, Jorge A. Arias Forero, William Sánchez López, Elmer González Ortiz, Fabio Canelo Alarcón, Oscar Molina Cardona, Ferney Cano Roldan, Jorge Sinsajoa Insandara, Carlos Andrés Manrique González, Freddy Andrés López Muñoz y Julio César Hormaza Cáceres.
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Diciembre 25 de 2006

'Mono Jojoy' falló en intento de retomar La Julia, donde 17 soldados murieron defendiéndola

Abatido en zona rural de Ibagué 'El Venado', máximo jefe del frente 'Tulio Varón' de las Farc

El Ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, así lo aseguró, y agregó que el Estado llegó para quedarse en la zona, tradicional bastión de las Farc.

Entre tanto, los cadáveres de los soldados son trasladados a la Costa Atlántica y Antioquia, sus lugares de origen. Previamente, habían sido evacuados de la zona de los hechos, ubicada a más de cinco horas de Villavicencio.

El ataque subversivo se produjo el sábado, cuando integrantes de la Brigada Móvil Número 2 se desplazaban para evitar una toma guerrillera a la población, en jurisdicción del municipio de Uribe, al suroccidente del deparamtento del Meta.

El Comandante de las Fuerzas Militares, general Freddy Padilla de León, visitó la base militar de la Julia y coordinó los operativos contra las Farc.

Los heridos, entre los que se cuentan dos suboficiales y cuatro soldados, fueron trasladados por vía aérea el mismo sábado para ser atendidos en el Hospital Militar de la Base Aérea de Apiay en Villavicencio.

El presidente Álvaro Uribe se solidarizó con las familias de los uniformados muertos, y anunció apoyo del Gobierno.

Fuentes oficiales identificaron a tres se los heridos como Napoleón González Torres y Bladimir Mendoza quienes se encuentran en el Hospital Militar de Apiay, y John Díaz Reyes fue trasladado a la Clínica Meta.

Llano 7 Días

Judiciales /

La Policía colombiana denunció que en el lado ecuatoriano de la frontera hay cultivos de coca

Fuente: Caracol   12/25/2006 - 12:24:00

El director de la Policía Nacional, general Jorge Daniel Castro, reveló que en un sobrevuelo que realizó para revisar las operaciones de fumigación de cultivos ilícitos en la frontera con Ecuador, detectó al menos 15 hectáreas de coca sembradas en el lado ecuatoriano.

Según el alto oficial, desde el aire comprobó que en la orilla ecuatoriana del río Putumayo existen pequeñas plantaciones ilícitas y puso inmediatamente en conocimiento de la policía ecuatoriana la situación.

"Hablamos con un coronel y un mayor de la policía ecuatoriana y les indicamos los puntos exactos donde ya hay coca porque eso no lo habíamos visto antes y es motivo de preocupación para ellos", señaló el mando policial.

Confirmó que las operaciones de fumigación de la policía antinarcóticos en la frontera continúan a pesar de varios ataques que han recibido los aviones que realizan las aspersiones.

"La guerilla atacó desde tierra dos aviones T - 65 y uno de ellos quedó en tierra. Afortunadamente pudo aterrizar sin mayores problemas en la pista de Puerto Asis", explicó.

El general Castro descartó que se esté presentando un desplazamiento masivo de campesinos en la frontera como consecuencia de las aspersiones.

Se calcula que a la fecha han sido fumigadas unas 7 mil hectáreas de cultivos de coca en el lado colombiano.
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Diciembre 25 de 2006

Presidente electo de Ecuador deja en manos de Colombia solución a crisis por fumigaciones

Información relacionada

Leer artículo relacionado...

Policía colombiana descubre plantaciones de coca en territorio ecuatoriano

Entre tanto, el ministro de Defensa de Colombia, Juan Manuel Santos, confirmó que ya se han fumigado unas siete mil de las 12 mil hectáreas de cultivos de coca en la frontera.

Rafael Correa, quien asumirá el cargo el próximo 15 de enero, invocó el apoyo popular para enfrentar el que llamó "acto hostil" del Gobierno Colombiano que se ha negado a suspender las fumigaciones hasta terminar el área planeada inicialmente.

Este "es un asunto que requiere el apoyo de todos los ecuatorianos. Aquí no estamos hablando del presidente Alfredo Palacio ni de un gobierno u otro, estamos hablando de Ecuador frente a un acto hostil de Colombia", indicó Correa según declaraciones divulgados por la prensa del puerto de Guayaquil.

El pasado jueves, mientras visitaba Caracas, el mandatario electo canceló una visita a Bogotá en rechazo a las aspersiones con el herbicida glifosato, que las autoridades de Ecuador califican como perjudiciales para el ecosistema y la salud humana.

El fin de semana Correa insistió en su negativa a reunirse con Uribe hasta tanto no suspenda las fumigaciones que reanudó el 11 de diciembre, aduciendo un incremento de los cultivos cocaleros en una franja fronteriza de 10 Km.

El gobierno de Palacio acusó a Uribe de haber roto unilateralmente el acuerdo por el cual se mantenía suspendida desde hace un año la erradicación aérea y, en represalia, llamó a consultas a su embajador en Bogotá el 15 de diciembre.

Colombia, entretanto, condicionó su asistencia a la posesión de Correa a la normalización de las relaciones diplomáticas, afectadas desde antes por el intercambio de acusaciones sobre la seguridad fronteriza.

El viernes Correa, un economista de izquierda de 43 años, anunció que impulsará una demanda para que Colombia sea sancionada económicamente por lo que ha llamado "un abuso entre hermanos".

Quito

Con información de AFP

Uribe condena ataque guerrillero en el Meta

Uribe10 AFP.jpg El presidente Álvaro Uribe Vélez lamentó la muerte de 17 militares en la inspección de La Julia, en la localidad de La Uribe (Meta), en un ataque de la guerrilla de las Farc y envió a sus familias un mensaje de solidaridad. El jefe del Estado calificó a los militares muertos como "héroes de la Patria", ya que -dijo-, murieron impidiendo que ese grupo rebelde atacara a esa población.

"Allá quedan todavía unos grupos grandes de las Farc que estamos combatiendo; Ya se recuperó La Julia que era un asentamiento de las Farc. Ellos habían intentado tomarse La Julia, (pero) el Ejército les hizo frente...", señaló el mandatario.

Según indica el Servicio de Noticias del Estado (SNE), Uribe Vélez sostuvo que el operativo contra las Farc continúa y que las tropas en tierra son apoyadas desde el aire, por aviones y helicópteros artillados, que han realizado una serie de bombardeos contra los insurgentes.

El gobernante expresó que el asesinato de los militares y la intención de emprender acciones terroristas contra las poblaciones, es lo que debe alentar al Gobierno Nacional para poner fin al narcotráfico, con el que se financian los grupos armados al margen de la ley.

"Con coca se financian las Farc, con coca el Eln, con coca se han financiado los paramilitares, esas bandas criminales que hay ahora -criminales ordinarios que estamos combatiendo-; todos se financian con coca. Entonces a nosotros no nos queda más camino que eliminar toda esa coca", anotó.

El presidente Uribe recordó que, por ejemplo, en la zona de frontera de los departamentos de Nariño y Putumayo con Ecuador, hay por lo menos 13 mil

hectáreas de coca (resembradas en un año) que deben ser erradicadas con glifosato, debido a que el grupo terrorista de las Farc sembró explosivos en medio de las matas de coca, lo que hace imposible su erradicación manual.

Ecuador considera como una provocación las

fumigaciones colombianas en la frontera

RCN_061226

Canciller de Ecuador2 AFP.jpg El Gobierno de Ecuador consideró como una provocación la posición de Colombia que actúa con una "política de hechos consumados", al mantener las fumigaciones aéreas con el herbicida glifosato en la frontera común. El ministro ecuatoriano de Relaciones Exteriores, Francisco Carrión, aseguró que su país rechaza las afirmaciones de autoridades de Bogotá, en el sentido de que Quito se inmiscuye en asuntos internos de Colombia al exigir que cesen las aspersiones.

Según informa la Agencia EFE, a la pregunta sobre si las declaraciones de autoridades colombianas podrían ser consideradas como una provocación para elevar el tono de la controversia, Carrión dijo: "Me temo que sí". Agregó que "eso es lo penoso, puesto que yo he apostado al diálogo, le he apostado al entendimiento, pero el Gobierno colombiano se ha empeñado en imponernos una política de hechos consumados".

Ecuador exige a Colombia que cese, de inmediato e indefinidamente, las fumigaciones de cultivos ilegales que efectúa cerca de la frontera común con glifosato, un potente herbicida que, esparcido desde avionetas, llega a zonas ecuatorianas y, según fuentes ecuatorianas, afecta a sus habitantes y a la naturaleza.

El Gobierno de Quito llamó a consultas a su embajador en Bogotá, Alejandro Suárez, quien no retornará a la capital colombiana hasta que se suspendan las fumigaciones y se acepte realizar estudios prospectivos sobre los posibles efectos nocivos del glifosato.

La crisis llegó hasta el punto de que el presidente electo de Ecuador, Rafael Correa, cancelara una visita que debía efectuar este viernes a Bogotá y el mandatario saliente ecuatoriano, Alfredo Palacio, se negó a recibir a su homólogo colombiano, Álvaro Uribe, en Quito, para conversar sobre las aspersiones.

El canciller subrayó que, "de ninguna manera, Ecuador se inmiscuye en asuntos de otros estados, menos en el caso colombiano, que vive una situación de violencia, que nos preocupa, pero no nos compete".

"No nos inmiscuimos. Colombia puede hacer lo que quiera en su territorio y con su población, pero lo que nosotros no aceptamos es la deriva, la desviación, por causa de los vientos, del glifosato que, en forma aérea, llega al territorio y puede afectar a los pobladores ecuatorianos", subrayó Carrión. Insistió en que "las ofertas de leal diálogo, hechas inicialmente por Ecuador, fueron desechadas" por Uribe, que ahora solicita dialogar, cuando las aspersiones aéreas están a punto de terminar.

Según Carrión, al concluir las fumigaciones, en unos seis días más, Bogotá "estaría dispuesta a conversar y a hacer los estudios que nosotros convinimos hacer, con Colombia, hace más de un año y que Colombia nunca quiso hacer".

El herbicida usado en las fumigaciones es dañino para la salud y el ambiente y, por eso, en estos momentos "estamos teniendo oleadas de pobladores colombianos, que vienen a protegerse del lado ecuatoriano, huyendo del glifosato", afirmó.
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Policía colombiana descubre plantíos de coca de las Farc en Ecuador

Clic para ampliar

Foto: Archivo - EL TIEMPO

Desde hace 15 días se están fumigando los cultivos ilícitos que hay en la frontera de Colombia con Ecuador.

Hay cultivos en 10 ó 15 hectáreas de la frontera, afirmó el director Nacional de la institución, general Jorge Daniel Castro, después de un sobrevuelo por la zona donde se realiza fumigación aérea.

La información, con las coordinadas exactas del sitio fue entregada a dos oficiales de la Policía ecuatoriana en el puente del río San Miguel, que señala la frontera entre los dos países en la zona selvática de Putumayo.

"Ellos quedaron asombrados", comentó Castro pues Ecuador es el único país andino que ha estado libre de los cultivos del alucinógeno.

Los cultivos fueron avistados desde un avión que volaba en la zona fronteriza y el vídeo con las zonas verde claro con las plantas de coca fue divulgado por noticieros de televisión colombianos el lunes.

Castro anunció que el martes le enviará un informe oficial al Director de la Policía del Ecuador con toda la información fílmica y escrita sobre los cultivos de coca en su territorio.

Ataque a los aviones

Informó además que la guerrilla de las Farc, a la cual el gobierno colombiano atribuye la responsabilidad de la siembra de la hoja de coca, atacó dos aviones que adelantaban la fumigación el sábado, pero los pilotos resultaron ilesos y lograron aterrizar a salvo.

La aspersión aérea de unas 10.200 hectáreas de hoja de coca en cercanías de la frontera con el Ecuador debe concluir esta semana y posteriormente la policía con la ayuda de campesinos especializados adelantará la tarea de continuar la erradicación manual, según anunció el presidente Alvaro Uribe el domingo.

Ecuador ha pedido a Colombia suspender definitivamente las fumigaciones pues considera que el glifosato usado para destruir las plantas de coca lo lleva el viento hasta su territorio y afecta tanto el medio ambiente como la salud humana.

En protesta Ecuador retiró a su embajador en Colombia y el presidente electo Rafael Correa canceló una visita el pasado jueves a Bogotá.

Uribe dijo que Colombia está obligada a destruir la coca porque es la fuente de financiación de la guerrilla y de la violencia que afecta al país.

Con información de AP

Ecuador considera como una provocación las

fumigaciones colombianas en la frontera

RCN_061226

El Gobierno de Ecuador consideró como una provocación la posición de Colombia que actúa con una "política de hechos consumados", al mantener las fumigaciones aéreas con el herbicida glifosato en la frontera común. El ministro ecuatoriano de Relaciones Exteriores, Francisco Carrión, aseguró que su país rechaza las afirmaciones de autoridades de Bogotá, en el sentido de que Quito se inmiscuye en asuntos internos de Colombia al exigir que cesen las aspersiones.

Según informa la Agencia EFE, a la pregunta sobre si las declaraciones de autoridades colombianas podrían ser consideradas como una provocación para elevar el tono de la controversia, Carrión dijo: "Me temo que sí". Agregó que "eso es lo penoso, puesto que yo he apostado al diálogo, le he apostado al entendimiento, pero el Gobierno colombiano se ha empeñado en imponernos una política de hechos consumados".

Ecuador exige a Colombia que cese, de inmediato e indefinidamente, las fumigaciones de cultivos ilegales que efectúa cerca de la frontera común con glifosato, un potente herbicida que, esparcido desde avionetas, llega a zonas ecuatorianas y, según fuentes ecuatorianas, afecta a sus habitantes y a la naturaleza.

El Gobierno de Quito llamó a consultas a su embajador en Bogotá, Alejandro Suárez, quien no retornará a la capital colombiana hasta que se suspendan las fumigaciones y se acepte realizar estudios prospectivos sobre los posibles efectos nocivos del glifosato.

La crisis llegó hasta el punto de que el presidente electo de Ecuador, Rafael Correa, cancelara una visita que debía efectuar este viernes a Bogotá y el mandatario saliente ecuatoriano, Alfredo Palacio, se negó a recibir a su homólogo colombiano, Álvaro Uribe, en Quito, para conversar sobre las aspersiones.

El canciller subrayó que, "de ninguna manera, Ecuador se inmiscuye en asuntos de otros estados, menos en el caso colombiano, que vive una situación de violencia, que nos preocupa, pero no nos compete".

"No nos inmiscuimos. Colombia puede hacer lo que quiera en su territorio y con su población, pero lo que nosotros no aceptamos es la deriva, la desviación, por causa de los vientos, del glifosato que, en forma aérea, llega al territorio y puede afectar a los pobladores ecuatorianos", subrayó Carrión. Insistió en que "las ofertas de leal diálogo, hechas inicialmente por Ecuador, fueron desechadas" por Uribe, que ahora solicita dialogar, cuando las aspersiones aéreas están a punto de terminar.

Según Carrión, al concluir las fumigaciones, en unos seis días más, Bogotá "estaría dispuesta a conversar y a hacer los estudios que nosotros convinimos hacer, con Colombia, hace más de un año y que Colombia nunca quiso hacer".

El herbicida usado en las fumigaciones es dañino para la salud y el ambiente y, por eso, en estos momentos "estamos teniendo oleadas de pobladores colombianos, que vienen a protegerse del lado ecuatoriano, huyendo del glifosato", afirmó. 

Denuncia de Colombia sobre plantaciones de coca

en Ecuador es "extraña e incierta": Carrión

RCN_061226

En diálogo con Radiosucesos RCN, el canciller de Ecuador, Francisco Carrión, calificó hoy de "extraña" la denuncia de la Policía colombiana que indica que en el vecino país la guerrilla de las Farc mantendría entre 10 y 15 hectáreas de cultivos de coca, y aseguró que esa información es "incierta". El alto cargo señaló que "me parece altamente extraña y sospechosa esta denuncia, que no sé si tiene el propósito de aumentar la tensión de las relaciones (bilaterales), y es lamentable porque lo van a conseguir", aseguró Carrión. (Foto AFP)

Según el funcionario, la denuncia realizada el lunes por el director de la Policía colombiana, general Jorge Castro, "es extraña porque estamos en un proceso, al menos Ecuador lo está, de buscar una aproximación, de buscar una salida a esta situación".

Pero ahora "la Policía (colombiana) hace una denuncia infundada, una fotografía que bien pudiera haber sido tomada en otra época y que según información que tengo, esa revelación no es válida ni creíble", agregó.

Carrión advirtió que "a la única que le hago caso es a la Policía y a las Fuerzas Armadas de Ecuador, quienes han dicho que esa denuncia no tiene sustento".

A pesar de ello, el canciller ecuatoriano expresó que "el capricho de un Gobierno no echará por la borda la relación histórica de afecto y amistad que existe entre los dos pueblos". Y dijo que "Ecuador y el Gobierno del presidente (Alfredo) Palacio, no romperá relaciones con Colombia".

Sin embargo, reiteró que aunque su país ha usado diversos canales para evitar que las relaciones se deterioren, "Colombia se ha empeñado en solamente conversar sobre los hechos consumados. Es decir, una vez bañados en glifosato, ahí sí conversar, y eso para Ecuador es lamentable y por supuesto no es aceptable".

Mientras tanto, el vicecanciller ecuatoriano Diego Ribadeneira afirmó al diario quiteño 'El Comercio' que las declaraciones de Castro "no ayudan a normalizar la relación... Estas afirmaciones proyectan una imagen negativa de Ecuador en la opinión pública colombiana", sostuvo, al tiempo que afirmó que su país "ha sido extremadamente solidario con Colombia y, además, víctima de los problemas que se desprenden de la violencia que vive nuestro vecino".

La Policía colombiana denunció la existencia de entre 10 y 15 hectáreas de cultivos de coca en un poblado ecuatoriano de la frontera binacional. Según el general Castro, las siembras fueron localizadas durante un sobrevuelo de rutina al río Putumayo, frente al municipio colombiano de Puerto Asís.

La denuncia fue formulada en momentos en que las relaciones diplomáticas entre Colombia y Ecuador sufren un evidente deterioro por las fumigaciones aéreas que Bogotá realiza sobre cultivos de coca localizados en la frontera, que Quito rechaza.

La decisión colombiana de fumigar en la zona fronteriza, llevó a Ecuador a llamar a consultas a su embajador en Bogotá, y al mandatario electo, Rafael Correa, a suspender un encuentro con el presidente Álvaro Uribe, el pasado viernes.

Internacionales /

Venezuela le exige a Colombia aclarar lo dicho por el ministro del Interior sobre la visita suspendida de Rafael Correa

Fuente: EFE   12/26/2006 - 12:54:00

Venezuela expresó a Colombia su "rechazo absoluto" a las expresiones del ministro del Interior y Justicia Carlos Holguín Sardi, quien sugirió, "sin dar la cara", que el presidente Hugo Chávez recomendó al electo de Ecuador, Rafael Correa, suspender un viaje a Colombia.

El Gobierno venezolano espera "una muy pronta aclaración" del de Colombia sobre si esas expresiones de su ministro del Interior, son oficialmente las del gobierno del presidente Alvaro Uribe, declaró a los periodistas el ministro venezolano de Relaciones Exteriores, Nicolás Maduro.

Lo dicho la semana pasada por Holguín, añadió Maduro, dio paso a una campaña de prensa en Colombia contra Chávez, que comenzó "cuando este funcionario desliza, como el que no quiere la cosa, ni siquiera dando la cara de frente, sino que desliza este tipo de opiniones, así que nosotros queremos una respuesta de la Cancillería colombiana y que este tipo de asuntos no se repita", subrayó.

Maduro informó de que ya expresó oficialmente el rechazo venezolano a su colega colombiana, María Consuelo Araújo, "y ella quedó en dar una respuesta en las próximas horas".

"Vamos a esperar su respuesta y de acuerdo a esa respuesta, la evaluaremos y conversaremos en su momento con ustedes (los periodistas)", sostuvo.

Maduro descartó que Chávez influyera en la decisión de Correa de suspender un viaje que tenía programado efectuar a Colombia, debido a unas fumigaciones colombianas antidrogas en la frontera común, lo que el actual y futuro Gobierno de Quito denuncian que afecta a la población, a plantaciones lícitas y al ecosistema.

A propósito de la visita que Correa efectuó a Caracas la semana pasada, desde donde inicialmente tenía previsto seguir viaje a Bogotá, Chávez expresó su solidaridad a Ecuador frente a esas fumigaciones y pidió a Colombia cambios en su lucha antinarcóticos.

Maduro agregó sobre las fumigaciones que ello ha abierto un "conflicto sumamente delicado, sensible, en donde se están jugando los intereses y la vida de centenares de hombres y mujeres en la frontera entre Ecuador y Colombia".

Lo dicho por el ministro colombiano, insistió Maduro sobre Holguín, fue "una doble ofensa, porque no solo se ofende la majestad del jefe de Estado venezolano, y nuestro respeto al sagrado derecho a la soberanía y autodeterminación de los gobiernos, de los pueblos, de los Estados, y más de nuestros hermanos bolivarianos de Sudamérica, sino también es una ofensa a otros dirigentes como el presidente electo, Rafael Correa (...), que toma sus propias decisiones".

"Aspiramos a que de manera muy pronta haya una aclaratoria sobre este tema y que no se repitan estas circunstancias donde efectivamente se comete un agravio importante, grave, sobre la figura del jefe de Estado venezolano y en este caso un doble agravio, porque además se ha tocado la autonomía de un gobierno amigo, hermano que próximamente entra en funciones", reiteró.

Sobre el hecho de que Correa decidiera suspender su viaje a Colombia efectivamente tras reunirse con Chávez, Maduro subrayó que "las circunstancias no pueden ser excusas, porque el presidente Correa tiene derecho a emitir sus opiniones en donde esté". 

Judiciales /

Ejército desmantela 40 laboratorios para la fabricación de cocaína en la zona de frontera con Ecuador

Fuente: Caracol   12/26/2006 - 11:47:00

A las fumigaciones aéreas con glifosato de cultivos ilícitos en la frontera se suma una ofensiva de la Brigada contra el Narcotráfico del Ejército que en los últimos días ha sostenido enfrentamientos con las FARC y desmantelado campamentos guerrilleros.

El general Octavio Ardila, comandante de la unidad militar, informó que en las últimas operaciones se han destruido 40 laboratorios utilizados para la fabricación de cocaína y dos campamentos de entrenamiento pertenecientes al frente 48 de las FARC.

"Encontramos un centro de instrucción en el que había hasta un casino e insumos líquidos y sólidos para la fabricación de alcaloides", explicó el oficial en diálogo con Caracol Radio.

Señaló que en los combates, ocurridos en zona rural de Puerto Colombia y la margen del río San Miguel, zona de frontera, han muerto dos presuntos guerrilleros.

Judiciales /

A través de la Cancillería se enviarán a Ecuador las pruebas sobre cultivos de coca en la frontera

Fuente: Caracol   12/26/2006 - 12:23:00

El general Jorge Daniel Castro, director de la institución policíal colombiana, había anunciado una reunión con su homólogo ecuatoriano para entregar las pruebas, que recopiló en un sobrevuelo a la región fronteriza, sin embargo se conoció que por ahora la reunión no se realizará.

Así las cosas el gobierno enviará a Ecuador, a través de medios electrónicos, los videos, fotografías y coordenadas donde según la policía colombiana hay sembradíos de coca, en el lado ecuatoriano.

Según el general Castro en la orilla ecuatoriana del río San Miguel hay proliferación de cultivos de coca, por ahora en una proporción aproximada de 10 a 15 hectáreas.
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Ecuador es víctima de campaña sicológica por parte de Colombia, dice Ministro de Defensa de ese país

Información relacionada

Leer artículo relacionado...

Ecuador no chantajeará a Colombia para detener fumigaciones, dice futura canciller de ese país

El general retirado Martín Delgado aseguró que esta campaña, que se suma a las fumigaciones en la frontera, es "auspiciada y dirigida desde los más altos niveles".

Delgado aseguró que están muy lejos de la verdad las afirmaciones del director de la Policía de Colombia, general Jorge Castro, según las cuales hay plantaciones de coca en territorio ecuatoriano.

Delgado insistió en calificar de "inoportunas y mal intencionadas" a las declaraciones del jefe policial colombiano, y agregó que esa situación ha afectado aún más las relaciones entre los dos países, que enfrentan una crisis diplomática por la reanudación de las aspersiones colombianas el 11 de diciembre.

Manifestó que cuando hay situaciones críticas en Colombia reaparece "la afirmación de que líderes subversivos se encuentran en territorio ecuatoriano, y eso no es cierto".

"Estamos permanentemente vigilando nuestras fronteras y puedo garantizarle al pueblo ecuatoriano que (...) eso no se permitirá", añadió.

El ministro de Defensa coincidió con el canciller Francisco Carrión, quien el martes dijo que la actitud de Bogotá es un indicio de que quiere arrastrar a Quito al antidrogas Plan Colombia.

"Esa es la actitud que tiene Colombia en este momento", señaló.

Colombia reanudó las fumigaciones en la frontera con Ecuador, incluyendo una franja de 10 km a lo largo de la línea limítrofe común donde había suspendido las aspersiones en 2006 por pedido de Quito, que aduce efectos nocivos en la salud de las personas y el medio ambiente.

La reanudación de las fumigaciones es considerada como un acto hostil por parte de Ecuador, que llamó a consultas a su embajador en Bogotá y reclama la suspensión inmediata de las aspersiones en ese corredor.

Con información de AFP

Judiciales /

Mindefensa asegura que Colombia sí mantiene un control estricto sobre la frontera con Ecuador

Fuente: Caracol   12/27/2006 - 09:30:00

Escuchar Audio

El ministro de Defensa, Juan Manuel Santos, afirmó que Colombia sí tiene un control estricto sobre la frontera con Ecuador, pero advirtió que utiliza una estrategia diferente a la del Ejército del vecino país, con unidades móviles y control estratégico sobre ríos y otros lugares.

Santos dijo en Caracol Radio, que continúan los combates en el Putumayo, departamento fronterizo con Ecuador, entre el Ejército y las Farc, cuyos integrantes, según el jefe de la cartera de defensa, custodian los cultivos de coca que hay en la zona.

El ministro indicó que es muy posible que algunos cabecillas de la guerrilla de las Farc se escondan en Ecuador, pero se abstuvo de hacer mayores comentarios sobre el particular.
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Presidente electo de Ecuador pedirá personalmente al presidente Uribe que asista a su posesión

Información relacionada

Leer artículo relacionado...

Ecuador es víctima de campaña sicológica por parte de Colombia, dice Ministro de Defensa de ese país

Leer artículo relacionado...

Hay más coca sembrada en la frontera con Ecuador que la calculada inicialmente

Leer artículo relacionado...

Ecuador no chantajeará a Colombia para detener fumigaciones, dice futura canciller de ese país

María Fernanda Espinoza, futura canciller del nuevo Gobierno manifestó que esa sería "una excelente oportunidad para tener una conversación abierta, franca y constructiva".

"De manera personal, (Rafael Correa) va a insistir al presidente Uribe que sería realmente muy oportuno, provechoso y bien visto por el pueblo de Ecuador, que concurriera a la transmisión de mando", precisó Espinoza.

Espinoza dijo que está casi segura de que Uribe asistirá "porque es esa señal que estábamos esperando, señal de amistad y compromiso con el diálogo para Ecuador".

El anuncio de Espinoza, hecho hoy en la Radio Quito, se produce en un momento de alta tensión en las relaciones entre Ecuador y Colombia por las fumigaciones de cultivos ilícitos cerca de la frontera de ese país.

Uribe, que ha sido invitado a la transmisión de mando para el 15 de enero de 2007 evadió el martes una pregunta de la televisión ecuatoriana Ecuavisa respecto a su eventual presencia en esa ceremonia.

"Ofrecí ir la semana pasada, y siempre es grato ir a Ecuador, saludarlos a ustedes (...). Cuánto más quisiera yo que tener la oportunidad de regresar rápidamente a Ecuador y hablar de todos esos temas", dijo.

"Siempre quiero ir a Ecuador, siento enorme afecto por ustedes, todo el respeto por sus instituciones, por su democracia, me gusta el diálogo, la deliberación y siempre quiero ir a Ecuador, pero el hombre propone y Dios dispone", concluyó.

La semana pasada, Correa suspendió una visita programada a Bogotá.

Con información de EFE
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Ecuador dice que no encontró cultivos de coca en su territorio, como lo aseguró Policía de Colombia

Clic para ampliar

Foto: Tomado de video de la Policía Nacional

La Policía colombiana había señalado estas dos áreas, situadas en Cuhimbé (Ecuador), como cultivos de coca.

Información relacionada

Leer artículo relacionado...

El presidente electo Rafael Correa designará a una mujer como Ministra de Defensa

Marcelo Delgado, ministro de Defensa, puntualizó tras un recorrido que "la denuncia refleja un intento del vecino país por involucrar a Ecuador en su conflicto armado".

"Estamos siendo agredidos por autoridades de Colombia, no sólo mediante las aspersiones aéreas, también mediante una campaña sicológica, auspiciada y dirigida desde los más altos niveles", expresó Delgado.

El Ministro hizo el pronunciamiento después de un sobrevuelo realizado este miércoles sobre la zona de frontera, en el cual les habría demostrado a un grupo de periodistas locales que en territorio ecuatoriano no existen los cultivos de coca denunciados por Colombia.

La misión del Ministerio, acompañada por los periodistas, llegó hasta las coordenadas establecidas en la documentación que la Policía colombiana entregó al Ecuador y en varios minutos de sobrevuelo no divisaron las plantaciones que se mostraron en fotografías y videos.

Freddy Paredes, periodista de la cadena Teleamazonas informó a EL TIEMPO que en las coordenadas dadas por Colombia, desde el aire se registran semejanzas visuales a las presentadas por autoridades del vecino país.

Según Paredes, la misión aterrizó en un claro de la zona selvática que pertenecería a un ganadero colombiano que está radicado hace 10 años en territorio ecuatoriano.

Un avión puma, escoltado por helicóptero, llegó a las coordenadas 20 grados 0 minutos de latitud norte y 76 grados 20 minutos de longitud occidental, a seis kilómetros, en línea recta desde el río San Miguel, limítrofe entre los dos países. "Con un GPS manual identificamos el sitio de la denuncia realizada por la Policía colombiana", aseguró el comunicador.

Al mismo tiempo en Ecuador se iniciaron varias acciones en rechazo a las aspersiones aéreas con glifosato en la frontera común.

En Guayaquil un grupo de universitarios se apostaron frente al consulado de Colombia gritando consignas en contra de las fumigaciones, del presidente Álvaro Uribe y del Plan Colombia. "Le exigimos el cese inmediato de las fumigaciones", dice una misiva dirigida por los estudiantes al presidente colombiano.

El presidente electo, Rafael Correa, visitará hoy la provincia de Sucumbíos, frente al departamento del Putumayo, para verificar la situación de los pobladores asentados en la línea de frontera donde Colombia reinició las fumigaciones.

MAGGY AYALA SAMANIEGO

PARA EL TIEMPO

DESDE QUITO

Judiciales /

Asesinado uno de los ex jefes 'paras' que denunció vínculos entre políticos y autodefensas

Fuente: Caracol   12/28/2006 - 09:35:00

Escuchar Audio

El gobernador der Córdoba Libardo López, confirmó el asesinato de Jairo Andrés Angarita, ex jefe militar del desmovilizado bloque Córdoba de las autodefensas y quien fuera postulado como fórmula a la Cámara de Representantes por la actual senadora Zulema Jattin.

Según el gobernador, el crimen ocurrió en un restaurante del occidente de Medellín cuando dos sujetos, a bordo de una moto, interceptaron al desmovilizado paramilitar que se encontraba en el lugar y le dispararon en repetidas oportunidades.

Angarita, el pasado 8 de diciembre, aseguró en Córdoba que él tenía pruebas de posibles nexos de varios políticos con las autodefensas y cómo se negociaron cargos públicos en ese departamento.

Angarita, no pudo presentar su nombre como aspirante a la Cámara de Representantes ante el rechazo del Partido de la U.

Economía /

El presidente Alvaro Uribe sancionó la Ley de Presupuesto para el 2007

Fuente: Caracol   12/28/2006 - 12:45:00

Con una gran partida para el tema de la seguridad, el presidente de la República Alvaro Uribe Vélez sancionó la Ley de Presupuesto General de 2007 que ascenderá a 117 billones 600 mil millones de pesos.

Para financiar la política de la seguridad democrática, incluyendo los gastos de funcionamiento e inversión del Ministerio de Defensa y la Policía Nacional, se asignaron 11 billones 500 mil millones de pesos.

Los departamentos y municipios recibirán por concepto de transferencias territoriales, 17 billones 600 mil millones.

En inversión social se ejecutarán 21 billones de pesos, repartidos de la siguiente manera: en atención a la población desplazada por la violencia se presupuestaron 800 mil millones y cuatro billones 800 mil millones de pesos al Seguro Social, con lo que se asegura el pago puntual de las pensiones en favor de los más de 600 mil jubilados que tiene el Instituto a su cargo.

La nueva Ley de la República contempla una partida de dos billones 900 mil millones de pesos para atender los subsidios por el consumo de gasolina.

Para cancelar parte de la deuda pública interna y externa, se destinaron 39 billones 500 mil millones de pesos.

Economía /

Más de 7.5 millones de trabajadores no se beneficiarán con el ajuste al salario mínimo

Fuente: Caracol   12/27/2006 - 17:57:00

El incremento del 6,3 por ciento que decretó el gobierno al ingresó básico para el 2007, no se aplicará a un poco más de siete millones 500 mil colombianos.

Según datos suministrados por el Ministerio de Hacienda, son personas que de alguna forma se desenvuelven o defienden en oficios lícitos pero que estando en la informalidad laboral no tienen la posibilidad de beneficiarse de ese incremento ni del subsidio al transporte.

Es la otra cara de la moneda que afecta al 45 por ciento de la población ocupada del país la que según el Dane, asciende a 17 millones 800 mil personas.

El director de Fedesarrollo Mauricio Cárdenas Santamaría dijo que frente a lo razonable y prudente que fue el incremento, los empresarios deben comprometerse en un gran esfuerzo para formalizar a esa inmensa masa de la población que no tiene acceso a las más elementales prestaciones sociales.

" Dados que el gobierno fue razonable con el incremento salarial, los sectores empresariales deben hacer un esfuerzo grande para que la contratación de mano de obra se haga a través de las reglas de juego formal es decir con todos los mecanismos que les da la Ley para proteger a los trabajadores en materia de salud, pensiones, de riesgos profesionales y por supuesto del ingreso mínimo", señaló el exministro.

Dijo que todos los trabajadores colombianos tienen derecho a ese tipo de protección y en la medida en que el incremento fue moderado, los empresarios deben suministrar las mínimas condiciones laborales porque es lo que más ayuda a mejorar las condiciones sociales del país.
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Salario mínimo de 4,5 millones de colombianos solo subirá 25.700 pesos desde el 1 de enero

Esa cifra corresponde al 6,29 por ciento de aumento autorizado ayer por el Gobierno y que elevará de 408.000 a 433.700 pesos el salario mínimo mensual en el país.

A las centrales les hubiera ido mejor con la oferta de incremento de salario mínimo para el 2007 que hicieron los empresarios de 6,95 por ciento en la mesa de Concertación de Políticas Laborales y Salariales.

El subsidio de transporte subirá 3.100 pesos al pasar de 47.700 pesos de este año a 50.800 pesos en el 2007.

El Gobierno estimó que el incremento ponderado tanto del mínimo como del auxilio es de 6,32 por ciento.

Los límites

El presidente Uribe explicó que al Gobierno le hubiera gustado ser más generoso en la fijación del nuevo ingreso mínimo legal de los colombianos en virtud al buen momento que experimenta la economía, pero advirtió que varios factores se convirtieron en limitantes.

El primero, dijo el jefe de Estado, fue la revaluación que ha afectado sectores exportadores intensivos en mano de obra como los de la producción de flores y de banano.

El otro factor que influyó en la decisión del Gobierno fue el relacionado con el impacto que tiene el incremento en el pago de las pensiones, teniendo el cuenta que el Gobierno es un gran pagador.

Empresarios a girar

Uribe también llamó la atención en el esfuerzo que tendrán que hacer desde el año entrante los empleadores con el aumento del medio punto en la cotización de la seguridad social en salud.

Pese a que el reajuste del salario mínimo no resultó mayor gracias a las mejores condiciones de la economía, Uribe dijo que es superior en 2,29 puntos a la inflación esperada para el año entrante, que es de 4 por ciento, según las proyecciones del Banco de la República.

Sobre el incremento fijado al salario mínimo, el ministro de la Protección Social, Diego Palacio, lamentó que el monto anunciado de los 433.700 pesos hubiera sido fruto de una decisión del Gobierno y no de la concertación que debía surgir entre los empresarios, trabajadores y Gobierno a instancias de la Comisión de Concertación de Políticas Laborales y Salariales.

Proceso frustrado

Las negociaciones para concertar el salario mínimo se suspendieron el pasado 18 de diciembre. Los empresarios habían ofrecido un alza del 6,95 por ciento.

Mientras tanto, un sector de los trabajadores aceptó su disposición de bajar sus aspiraciones de 8 a 7,5 por ciento, en contravía de otros representantes de las centrales obreras.

A esta discrepancia entre los representantes de las centrales obreras se sumó que un sector de la CUT pidió que se autorizaran unos permisos sindicales.

La petición fue rechazada por el Ejecutivo y los empresarios aseguraron que ese escenario no era el adecuado para tratar ese tema. Rotas las conversaciones, la decisión pasó a manos del Gobierno.

Campaña para restringir el empleo temporal y normas para cooperativas de trabajo

Junto al anuncio sobre el nuevo salario mínimo, el Gobierno dio a conocer una declaración del sector privado que busca restringir el empleo temporal.

El presidente Alvaro Uribe afirmó que el empeño del próximo año en materia de empleo va encaminado a exigir a las empresas que la mano de obra temporal se utilice exclusivamente en picos de producción, para reemplazos de vacaciones o para licencias laborales.

Como parte de la nueva estrategia, el Gobierno presentó un acuerdo con los presidentes de Acopi, la Andi, Asobancaria, Fenalco y SAC, en el que los empleadores se comprometen a adelantar los estudios económicos y jurídicos, tanto sectoriales como regionales que permitan identificar la situación existente con los trabajadores del sector privado.

Complementariamente, el Gobierno dio a conocer el decreto que estaba pendiente sobre las nuevas reglas de juego para la operación de las Cooperativas de Trabajo Asociado. En términos generales les prohíbe la intermediación laboral.

Consideraciones para el incremento y otras medidas

¿Qué criterios tuvo el Gobierno para establecer el reajuste de 6,29 por ciento?

Se analizaron parámetros ordenados por la Ley. Se incorporó el dato de productividad proyectado por técnicos de la Universidad Nacional que asesoraron a las centrales obreras en esta negociación. En este Gobierno los aumentos han sido mayores a la inflación proyectada.

¿Cómo queda el salario mínimo colombiano frente a otros países?

En dólares se ubica en el tercer lugar en Latinoamérica. En el caso de Chile, por ejemplo, a pesar de que este país tiene un salario mínimo por encima del nuestro, son los trabajadores los que pagan la totalidad de los aportes a la seguridad social integral. En cambio, en Colombia los trabajadores comparten estos pagos con sus empleadores, además que tienen otros beneficios como el del subsidio familiar.

¿Cómo será la estrategia contra el empleo temporal tramposo?

En febrero, los gremios y el Gobierno debemos entregar un cronograma con fechas, metas, regiones y sectores que trabajarán en este gran acuerdo de formalización del empleo en Colombia. Además, el Gobierno reitera la disposición para que se pueda avanzar en el desarrollo de un acuerdo tripartito con la participación de las centrales obreras. El 2007 será un año en el que se trabajará fuertemente en ese sentido.

Intereses sindicales afectaron

Los trabajadores perdieron una oportunidad de oro de haber conseguido un mayor aumento salarial por intereses sindicales particulares que nada tenían que ver con los ingresos de los colombianos.

Así lo indicó el presidente de la Andi, Luis Carlos Villegas, al decir que el aumento es importante, pero reiteró su pesar por no haber logrado una mejor cifra.

El gremio se mostró optimista con la propuesta del Gobierno de iniciar un proceso directo de vinculación de servidores del Estado y de prohibir el uso de figuras jurídicas que no están concebidas para la intermediación en el trabajo.

Los empresarios reconocen que este año se avanzó en temas muy importantes para el empleo.

Incremento es injusto

Las centrales obreras consideraron que el incremento de la asignación salarial mínima definida es injusta porque no corresponde al buen clima económico del país.

El presidente de la CGT, Julio Roberto Gómez, admitió que las controversias entre los trabajadores afectó de manera sensible el incremento del salario mínimo que regirá desde el primero de enero.

La CGT asume lo que le corresponde, pero el incremento resultó inferior al monto que se hubiera alcanzado con un acuerdo tripartito, afirmó.

A juicio del dirigente sindical, el reajuste es bajo si se tienen en cuenta las condiciones favorables de la economía.

Tarifas y multas 'amarradas' al mínimo

Si bien existe inconformidad entre los trabajadores porque el reajuste al salario mínimo no cubrió sus expectativas, también es cierto que un incremento mayor se hubiera reflejado en otros costos que normalmente asumen personas naturales y jurídicas.

El primero en hacer el 'recorderis' fue el presidente Uribe al afirmar que el pago de las mesadas pensionales se incrementan en el mismo 6,29 por ciento.

Igualmente, los comparendos que imponen las autoridades por las violaciones a las normas de tránsito también están determinados por número de salarios mínimos.

El monto de las indemnizaciones producto de las sentencias proferidas por las autoridades judiciales también se rigen por este esquema. Entidades de control como la Superintendencia de Industria y Comercio también impone sus sanciones a las empresas en salarios mínimos.

En los procesos judiciales, como las conciliaciones y demandas de alimentos, las sanciones se tasan en salarios mínimos.

Reacciones al incremento: 'No es suficiente'

Fabián Cardona, hornero

El incremento del mínimo es muy poco, pues los costos de la canasta familiar para los pobres suben permanentemente. El aumento que el Gobierno decretó no me alcanza ni para los transportes de una quincena.

Mary Luz Guerrero, mesera

El aumento del salario mínimo no me alcanza para lo que requiero y por eso hay que acudir al rebusque como trabajar horas extras para buscar más dinero para llevar a la casa. El costo del transporte es muy superior al aumento del salario.

Fredy Restrepo, mensajero

Los 25.000 pesos que aumentará el mínimo en el 2007 no me alcanzará ni para las onces del jardín infantil de mi hija. El costo del transporte, la educación y la comida se llevan fácilmente el poco incremento que recibiré el otro año y por eso toca buscar ingresos adicionales.

José Roboerto Ruiz, empleado

Considero que no es justo que en Colombia, un país que está creciendo, no se pueda incrementar más el mínimo, siquiera a 500.000 pesos. Se piensa en las empresas y no en el pueblo. Hay hogares que se rompen pues los ingresos no alcanzan para sostener a las familias.

Judiciales /

La OEA expresa preocupación por el asesinato del ex jefe paramilitar de Córdoba

Fuente: Caracol   12/28/2006 - 09:35:00

Escuchar Audio

El jefe de la misión de apoyo de la OEA al proceso de paz entre el gobierno y las autodefensas, Sergio Caramagna, dijo que es muy preocupante y causa alarma el asesinato de varios ex mandos medios de los grupos paramilitares, ocurridos durante las últimas semanas.

Caramagna lamentó la muerte violenta en Medellín del ex comandante del bloque Sinú y San Jorge de las autodefensas, Jairo Andrés Angarita.

En diálogo con Caracol Radio, señaló que "son varios los ex mandos medios de las autodefensas que han sido asesinados, lo que constituye un motivo de alarma y preocupación por parte de la OEA".

El diplomático exhortó a la Fiscalía para que avance rápidamente en la investigación del asesinato de Angarita, ex hombre de confianza del ex jefe paramilitar Salvatore Mancuso, y quien había prometido denunciar los vínculos entre diferentes sectores de la sociedad del departamento de Córdoba con los grupos de autodefensas.

Caramagna agregó que los 57 ex jefes paramilitares que están recluidos en la cárcel de máxima seguridad de Itagüí, están muy preocupados por su seguridad y la de los desmovilizados que están libres, luego de los asesinatos ocurridos en las últimas semanas.

Cuerpo especial investigará el crimen

Por instrucciones de la Presidencia de la República y de La Dirección General, la Policía Metropolitana, con la Fiscalía, conformó un equipo altamente especializado para investigar la muerte de Jairo Andrés Angarita Santos, lugarteniente del ex jefe paramilitar, Salvatore Mancuso, reveló el General Marco Antonio Pedreros Rivera.

Personal de la Dijín de Bogotá, de la Policía Judicial de Medellín, con apoyo de la Fiscalía y de la Policía de Córdoba, que ya investigaban los asesinatos de otros desmovilizados en los dos Departamentos, asumió las indagaciones sobre la muerte de Angarita Santos, un exoficial de la Fuerza Aérea, que fue jefe militar de los bloques San Jorge y Sinú de las Autodefensas, comandados por Salvatore Mancuso, pero que se desmovilizó el 15 de enero de éste año con el bloque Córdoba.

De acuerdo con los datos que los investigadores tratan de precisar, el paramilitar que un sicario asesinó en un restaurante en las cercanías del Cerro Nutibara, sin advertir a autoridad alguna había llegado a la capital antioqueña para entrevistarse con una persona de su entera confianza y pretendía retornar a Montería en el primer vuelo disponible.

Un celular hallado en el lugar donde ocurrió el crimen, algunos documentos encontrados en la vivienda de Angarita Santos, en la ciudad de Montería y datos aportados por testigos y la red de cooperantes, en la capital de Córdova y Medellin, son valorados por los investigadores para identificar móviles y sindicados.

Para el general Marco Antonio Pedreros Rivera, el caso pudiera obedecer a una retaliación personal y no tiene por el momento, relación alguna con otros casos donde han muerto varios desmovilizados de otros bloques de las autodefensas.

El gobernador de Córdoba Libardo López, confirmó el asesinato de Jairo Andrés Angarita, ex jefe militar del desmovilizado bloque Córdoba de las autodefensas y quien fuera postulado como fórmula a la Cámara de Representantes por la actual senadora Zulema Jattin.

Según el gobernador, el crimen ocurrió en un restaurante del occidente de Medellín cuando dos sujetos, a bordo de una moto, interceptaron al desmovilizado paramilitar que se encontraba en el lugar y le dispararon en repetidas oportunidades.

Angarita, el pasado 8 de diciembre, aseguró en Córdoba que él tenía pruebas de posibles nexos de varios políticos con las autodefensas y cómo se negociaron cargos públicos en ese departamento.

Angarita, no pudo presentar su nombre como aspirante a la Cámara de Representantes ante el rechazo del Partido de la U.

Actualidad /

Rafael Correa califica de 'torpe' la política de fumigación con glifosato

Fuente: EFE   12/28/2006 - 17:05:00

El presidente electo de Ecuador, Rafael Correa, calificó de "torpe" la política colombiana de fumigar las plantaciones de coca con el herbicida glifosato, porque daña los cultivos lícitos y perjudica a los agricultores.

"Conocemos el problema de Colombia, somos solidarios con ese problema, pero no es la manera de remediarlo haciendo sufrir también a los ecuatorianos, además de los colombianos, en el cordón fronterizo", dijo el gobernante electo en rueda de prensa.

Según Correa, que viajó a Sucumbíos, en la frontera con Colombia, para constatar las denuncias de los vecinos sobre los supuestos daños que les causa el glifosato, se trata de "una política torpe: los cultivos de coca (en Colombia) se han multiplicado, no han disminuido".

"Las plantaciones de coca han aumentado por la sencilla razón de que la pobreza, la miseria y el abandono en la frontera sur colombiana están presentes", algo que no se va a resolver "con bombardeos de glifosato, señaló Correa.

"Al bombardear con glifosato y matar los cultivos lícitos ¿de qué creen que van a vivir los campesinos?, van a cultivar coca, los están induciendo a cultivar lo que quieren evitar", dijo.

Para el gobernante electo, la fumigación con glifosato cerca de la frontera "es una medida que atenta contra los derechos humanos y la soberanía de Ecuador. Es una política torpe", insistió.

Correa dijo que constató en las comunidades cercanas a la frontera que los cultivos se han visto afectados por las aspersiones de herbicida por parte de Colombia: "Hemos visto las enfermedades, los cultivos enfermos, podridos, que no crecen".

Correa viajó a Sucumbíos para informarse de las denuncias de los campesinos sobre los daños que el glifosato presuntamente causa a su salud, la de sus animales y a sus plantaciones de yuca y plátano.

"Aquí está el presidente electo para decirles que no están solos", señaló Correa al subrayar que el actual Gobierno de Ecuador ha mantenido una posición firme contra la fumigación con glifosato.

Advirtió, no obstante, que esa política se endurecerá después de que asuma el cargo, el 15 de enero.

El gobernante añadió que acudirán a "los organismos internacionales que sean necesarios" para que se indemnice a los campesinos que han sido afectados en sus cultivos.

"No vamos a permitir que se destruyan cultivos lícitos, que la gente se enferme y que el ecosistema se contamine. Soy académico, si la teoría contradice la realidad, me quedo con esta última", anotó.

"Nos quieren impresionar con estudios que supuestamente dicen que el glifosato es inocuo. Hemos visto enfermedades que surgieron a partir del 2002, esto empezó con las fumigaciones, y rebrotó hace tres semanas", cuando se reanudaron, afirmó Correa.

El gobernante electo dijo a los pobladores de la zona fronteriza que no se soportarán "más agresiones de Colombia con el bombardeo de glifosato".

El viaje de Correa se produjo en un momento de alta tensión en las relaciones entre Ecuador y Colombia por la insistencia de Bogotá de mantener las fumigaciones de las plantaciones de coca en su territorio, cerca de la frontera, pese a la petición de Quito de que se suspendan.

Quito, que insiste en que en su territorio no hay plantaciones de coca, sostiene que el glifosato, arrastrado por el viento, atraviesa la línea divisoria y afecta a la salud de la población y daña la ganadería y los cultivos de yuca y plátano, entre otros.

Por su parte, Bogotá defiende que el glifosato es inocuo y descarta que llegue hasta Ecuador porque, dice, se fumiga a baja altura y su mezcla es pesada, lo que hace que caiga verticalmente. 

Economía /

El presidente Alvaro Uribe sancionó la Ley de Presupuesto para el 2007

Fuente: Caracol   12/28/2006 - 12:45:00

Con una gran partida para el tema de la seguridad, el presidente de la República Alvaro Uribe Vélez sancionó la Ley de Presupuesto General de 2007 que ascenderá a 117 billones 600 mil millones de pesos.

Para financiar la política de la seguridad democrática, incluyendo los gastos de funcionamiento e inversión del Ministerio de Defensa y la Policía Nacional, se asignaron 11 billones 500 mil millones de pesos.

Los departamentos y municipios recibirán por concepto de transferencias territoriales, 17 billones 600 mil millones.

En inversión social se ejecutarán 21 billones de pesos, repartidos de la siguiente manera: en atención a la población desplazada por la violencia se presupuestaron 800 mil millones y cuatro billones 800 mil millones de pesos al Seguro Social, con lo que se asegura el pago puntual de las pensiones en favor de los más de 600 mil jubilados que tiene el Instituto a su cargo.

La nueva Ley de la República contempla una partida de dos billones 900 mil millones de pesos para atender los subsidios por el consumo de gasolina.

Para cancelar parte de la deuda pública interna y externa, se destinaron 39 billones 500 mil millones de pesos.
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29 de Diciembre de 2006

Como 'torpe' calificó presidente electo de Ecuador la política de Colombia de fumigar con glifosato

Clic para ampliar

Foto: AP

Correa, acompañado por el general ecuatoriano Tito Majarres, durante la visita al municipio de Salinas, cerca a la frontera con Colombia.

Información relacionada

Leer artículo relacionado...

Medios ecuatorianos desmienten a Colombia en denuncia de cultivos de coca en Ecuador

El pronunciamiento fue hecho por Rafael Correa después de visitar la zona de frontera con Colombia, que supuestamente se ha visto afectada por las aspersiones con el herbicida.

Correa, quien explicó que el motivo de su viaje a la zona había sido constatar las denuncias de los vecinos sobre los supuestos daños que les causa el glifosato, dijo: "Es una política torpe: los cultivos de coca (en Colombia) se han multiplicado, no han disminuido".

"Las plantaciones de coca han aumentado por la sencilla razón de que la pobreza, la miseria y el abandono en la frontera surcolombiana están presentes", algo que no se va a resolver "con bombardeos de glifosato", insistió Correa. Y añadió una reflexión novedosa: "Al bombardear con glifosato y matar los cultivos lícitos ¿de qué creen que van a vivir los campesinos?, van a cultivar coca, los están induciendo a cultivar lo que quieren evitar".

Se endurecería la posición

"Aquí está el presidente electo para decirles que no están solos", señaló Correa al subrayar que el actual Gobierno de Ecuador ha mantenido una posición firme contra la fumigación con glifosato.

Advirtió, no obstante, que esa política se endurecerá después de que asuma el cargo, el 15 de enero.

"No vamos a permitir que se destruyan cultivos lícitos, que la gente se enferme y que el ecosistema se contamine. Soy académico, si la teoría contradice la realidad, me quedo con esta última", anotó.

Nos quieren impresionar con estudios que supuestamente dicen que el glifosato es inocuo. Hemos visto enfermedades que surgieron a partir del 2002, esto empezó con las fumigaciones, y rebrotó hace tres semanas", cuando se reanudaron, afirmó Correa.

Con EFE

 eltiempo.com / justicia

Comente esta nota Enviar a un amigo Versión imprimible Error ortografía Reducir fuente Fuente predeterminada Ampliar fuente

Para recibir Noticias de Actualidad envíe un mensaje de texto al número 78782 con la palabra

noticia

El valor de la suscripción es de $8.330 más IVA, por 30 mensajes. Servicio disponible para usuarios movistar y Tigo.

30 de Diciembre de 2006

Aparece nuevo testigo que salpica al gobernador de Magdalena Trino Luna Correa con paramilitares

Clic para ampliar

Foto: Milton Díaz / EL TIEMPO

El gobernador Trino Luna en momentos en que sale de su diligencia de indagatoria ante un fiscal delegado ante la Corte Suprema de Justicia.

Se trata de un ex paramilitar de 'Jorge 40' que señala a Luna como el encargado de presentar dirigentes de la región a los 'paras'. El ex gobernador niega todos los señalamientos.

El hombre -preso por paramilitarismo- se comunicó la semana pasada con la Fiscalía. Aseguraba tener información valiosa sobre los vínculos entre políticos de la Costa con el paramilitar Rodrigo Tovar, alias 'Jorge 40', a cuyo bloque perteneció por años, según dijo.

El hombre afirmó que la información que tenía estaba relacionada directamente con el actual gobernador del Magdalena.

De inmediato, el fiscal del caso ordenó que se escuchara la declaración del reo y que, de ser relevante, se anexara al proceso que se le sigue a Luna por sus presuntos nexos con los 'paras' y por la celebración indebida de contratos.

El relacionista

Según lo estableció EL TIEMPO, lo dicho por el reo (cuyo nombre se mantiene en reserva por razones de seguridad) hizo parte del cuestionario al que esta semana fue sometido Luna, cuya situación jurídica será definida a mediados de enero próximo.

Según el testigo, el gobernador era el encargado de llevar a los políticos de la región a campamentos paramilitares.

Y añade que él estuvo en varias de estas reuniones, que también se realizaban en lugares públicos en zonas de dominio de las Auc: "Llegaba con líderes comunales, concejales, diputados...".

El hombre agrega: "Una vez se hacían las presentaciones de rigor, Luna se encargaba de pedir colaboración para los 'señores'".

El testigo también narra que el gobernador se encargaba de abrirles el camino político a los paramilitares en aquellos municipios en donde aún no habían hecho su ingreso.

En resumen, lo describe como una especie de relacionista de los paramilitares en el Magdalena.

Fotos y contratos

Además de este testimonio, la Fiscalía le presentó a Luna y a su defensa otras piezas procesales que lo vincularían con las autodefensas.

Entre ellas, hay varias fotografías en las que el gobernador aparece con Neila Soto, 'doña Sonia', reconocida comandante 'para' del grupo Pivijay, y con Juan Barrera, hijo del 'para' 'Chepe' Barrera.

Al respecto, Luna aseguró que estas fueron tomadas en actos públicos a los que asistieron otras personalidades.

También se le indagó sobre su hermano Juan Carlos Luna, presunto miembro de las Auc conocido como 'El Cóndor' y cuya área de influencia sería el municipio de El Banco (Magdalena).

Aunque no se sabe qué respondió sobre su hermano, lo que sí trascendió fue que Luna negó haber recibido recursos de las autodefensas para financiar su campaña a la gobernación.

Así mismo, negó haber diligenciado contratos para favorecer a 'Jorge 40', a propósito de una cinta (interceptada por la Policía) en la que el ex jefe 'para' se refiere a tres gobernadores que se encargarían de impulsar proyectos, incluido uno en la Sierra Nevada y otro en el llamado Puerto de Palermo, ambos casos denunciados por EL TIEMPO desde el 2004.

Finalmente, Luna negó que -tal como lo asegura el ex jefe de informática del DAS Rafael García- él era el candidato único de los 'paras' para la gobernación del Magdalena.

Y cuando le preguntaron si conocía a 'Jorge 40' explicó que lo que él sabía era que el ex jefe 'para' estaba en el programa de desmovilización del Gobierno y que no entendía por qué era mencionado en el famoso computador.

Por lo pronto, la defensa del gobernador Luna solicitó la practica de pruebas, entre ellas, declaraciones de políticos de la región, para demostrar su inocencia.

¿Quién es el Gobernador Trino Luna?

Trino Luna Correa, abogado de 43 años, perdió las elecciones del 2000 con José Domingo Dávila. En las elecciones del 2003 de nuevo se presentó al cargo por el partido Liberal y en octubre llegó sin contendores a las votaciones.

Sacó 237.800 votos (81,09 por ciento del total). Su hermano Juan Carlos es señalado de ser un jefe 'para' conocido como 'El Cóndor'. La Fiscalía tiene denuncias que aseguran que este recorrió varios municipios exigiendo a nombre del Bloque Norte plata para la campaña de su hermano Trino.

En público, el Gobernador se refirió al apoyo que le dieron 'los señores' para las elecciones y compartió tarima con allegados a esos grupos.

Judiciales /

El ejército dio muerte a siete guerrilleros de las Farc en Norte de Santander

Fuente: Caracol   12/30/2006 - 16:13:00

Las Fuerzas Militares reportaron que en desarrollo de la ofensiva contra la guerrilla de las Farc, se dio muerte a siete subversivos en diferentes municipios del departamento de Norte de Santander.

El brigadier general, Paulino Coronado, comandante de la trigésima brigada del Ejército, dijo que tres guerrilleros fueron muertos en la vereda piedecuesta del corregimiento de Otare, en el municipio de Ocaña, cuando iban a cometer actos terroristas y enfrentaron a la brigada móvil numero 15.

Otros cuatro cayeron en combates registrados en los municipios de San Calixto y Bacarasica en el Catatumbo nortesantandereano.

Las tropas del Ejército también recuperaron material de intendencia, explosivos, armas y municióon.

Judiciales /

Cinco comerciantes de Planadas, Tolima, acusados de ser miembros de las Farc fueron dejados en libertad

Fuente: Caracol   12/30/2006 - 16:32:00

Por decisión de la Fiscalía general de la Nación, cinco de los siete comerciantes de Planadas - Tolima, que fueron detenidos por el ejército en una sorpresiva captura masiva registrada en agosto, quedaron en libertad.

Los "planadunos", que eran sindicados de ser presuntos colaboradores de las FARC y que permanecieron casi cinco meses de estar recluidos en la Penitenciaría de Picaleña, recibirán el año nuevo en la población a la cual pertenecen, junto a sus familias.

Alberto Casas, uno de los liberados, narró a Caracol Radio que durante el tiempo que estuvieron tras las rejas trataron de tomarlo de la mejor manera "a pesar de estar en la cárcel sin ser culpables, buscamos la manera de ocuparnos, estudiábamos y nunca perdimos la fe por volver a nuestras casas", expresó.

Las personas que salieron de la Penitenciaría de Picaleña fueron identificadas como Leonor García de Arango, Luis Alberto Casas, Rosalba Rodríguez, Alfonso Vaquero y Orlando Benjumea.

Actualidad /

El general Castro reitera que en Ecuador, sí hay cultivos de coca

Fuente: Caracol   12/30/2006 - 18:04:00

El director de la Policía Nacional, general Jorge Daniel Castro, reiteró que en Ecuador, sí hay siembras de cultivos ilícitos; y que según el embajador de Colombia en el vecino país, Carlos Holguín, fue mal interpretado por la prensa del vecino país.

El general Castro le dijo a Caracol Radio en Manizales, que el embajador Holguín lo llamó y le explicó que los medios lo pusieron fuera de contexto, que se le interpretó de otra manera y que le había ofrecido disculpas.

El Oficial indicó que los pronunciamientos del gobierno colombiano, cuando señaló sobre la presencia de coca en esa nación, fué en aras de la coordinación que hemos mantenido con sus autoridades, especialmente con la policía, en hechos de delitos.

El director de la Policía Nacional dijo que Colombia está a la espera de una respuesta de Ecuador, una vez enviadas las pruebas, donde demuestra la existencia de cultivos ilícitos y reiteró que la fumigación con glifosato en la frontera, continuará hasta terminar con la última mata de coca. 
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Diciembre 30 de 2006

Colombia extraditó a Estados Unidos a 19 personas, entre ellas un mayor de la Policía

Todos son requeridos por varias cortes estadounidenses bajo cargos de narcotráfico y lavado de dinero, informó la Policía Judicial (Dijín).

Según el reporte de ese organismo, los sindicados fueron entregados a oficiales de la agencia estadounidense antidrogas (DEA). Uno de ellos es el policía Leonidas Molina Triana, a quien acusan de pertenecer al cartel cocainero del Norte del Valle.

A Molina Triana y al resto de los extraditados se les sindica de haber permitido el contrabando de cocaína desde Colombia hacia México y de allí a Estados Unidos, aprovechando sus cargos en el aeropuerto Eldorado de Bogotá, tanto en la Policía como en una aerolínea.

Según la acusación, entre el 14 y el 17 de octubre de 2005 los extraditados permitieron el envío hacia Nueva York de un cargamento de 409 kilos de cocaína valorado en 10 millones de dólares.

Desde agosto de 2002, cuando el presidente Álvaro Uribe inició su primer mandato en Colombia, las autoridades han extraditado a cerca de 450 ciudadanos, la mayoría a Estados Unidos.

Con AFP

