Boletín de prensa Que Uribe Explique por qué 40 de sus jefes políticos están siendo investigados por paramilitarismo, exige Robledo - El congresista del PDA demanda la renuncia de la canciller Araújo - Que Uribe designe un Bloque de Búsqueda en respaldo al esclarecimiento de la verdad Que el presidente Uribe Vélez les explique a los colombianos por qué cerca de cuarenta de sus principales jefes políticos, además de altos funcionarios de su administración, aparecen sindicados o investigados por vínculos con grupos al margen de la ley, exigió el senador Jorge Enrique Robledo, del Polo Democrático Alternativo, en el debate de responsabilidad política que le adelantó hoy la plenaria del Senado a la canciller María Consuelo Araújo.

Robledo le pidió a la canciller que presente renuncia, porque los hechos denunciados contra miembros de su familia son de tan extrema gravedad. No le conviene al nombre del país que sea ella quien esté al frente de las relaciones internacionales. Lo que está en juego, dijo, no es el interés de una sola familia, sino el interés de la nación.

El senador del PDA exigió que se nombre un bloque de búsqueda, integrado por todos los cuerpos de investigación del Estado, en apoyo a la Corte Suprema de Justicia y a los demás organismos responsables de esclarecer la verdad por los nexos entre paramilitares y sus asociados en los diferentes sectores de la sociedad.


Oficina de Prensa del Senador Jorge Enrique Robledo.
Bogotá, 29 de noviembre de 2006.
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EstimadoS AMIGOS DE RADIO CAFÉ STEREO,

DESDE AQUÍ, EN MONTEVIDEO, URUGUAY, LOS ESCUCHAMOS MUY SEGUIDO X INTERNET JUNTO A

LAS RADIO COMPROMETIDAS CON EL PROCESO LATINOAMERICANO Y BOLIVARIANO.

ESCUCHAMOS TAMBIÉN RADIO DEFENSA VENEZUELA, RADIO MADRES DE PLAZA DE

MAYO EN ARGENTINA, Y, POR SUPUESTO, RADIO

CENTENARIO, LA  RADIO DE LA IZQUIERDA CONSECUENTE EN URUGUAY.

UN SALUDO COMPAÑERO DESDE MONTEVIDEO. UN PRÓSPERO AÑO 2007.

X UNA COLOMBIA LIBRE DEL PODER DE LAS MAFIAS PARA-MILITARES Y DE

LA DROGA. SIGAN LUCHANDO X 1 VERDADERA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE

COLOMBIA, QUE DESDE EL SUR DE NUESTRA AMÉRICA LOS APOYAMOS.

-- 

Saludos,

 Clau-Jul

 PD: ESTAMOS MUY PREOCUPADOS X LA DES-APARICIÓN DE 1 2º TESTIGO

 , QUE FUE TORTURADO EN LA ÉPOCA DEL TERROR EN LA ARGENTINA. INFORMEN

 ALGO SOBRE ELLO SI PUEDEN.

 mailto:cjg@adinet.com.uy 
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Resumen Económico 2006

Por Manuel J Somoza

La economía cubana registró en 2006 un crecimiento superior al 12 por ciento para sobrepasar así el 11, 8 logrado al cierre del año anterior y arrancar 2007 con una perspectiva muy favorable, según los principales líderes del país. 

El ministro cubano de Economía y Planificación, José Luis Rodríguez, anuncio que al cierre de noviembre el crecimiento de la economía nacional era del 12, 5 por ciento.

Para calcular su Producto Interno Bruto los cubanos toman en cuenta el valor de los servicios sociales, que este año, solo en salud pública, se ampliaron para abarcar con tecnología de punta desde las ciudades hasta las más recónditas regiones rurales.

En el balance económico volvieron a destacarse como punteros el níquel y el turismo. Este último sector registró una cifra superior a los dos millones de visitantes.

En 2006 se incrementaron las exportaciones de medicamentos, productos de la biotecnología y servicios médicos, así como el ahorro de portadores energéticos, en un año en que el precio internacional del barril de petróleo sobrepasó los 66 dólares.

Cifras conservadoras dan cuenta del ahorro de un millón de kilowats, a partir de una mayor eficiencia energética, el aumento de las tarifas eléctricas y una modalidad de generación, que combina la tradicionales y enormes termoeléctricas de la isla con nuevas y pequeñas unidades montadas en serie a nivel de cada región del país. 

Se espera que la producción nacional de petróleo y gas acompañante llegue al cierre del año a los tres millones de toneladas, al tiempo que el país cuenta con suministros estables de crudo venezolano a precios preferenciales.

Venezuela se consolidó en 2006 como el principal socio comercial de Cuba con un intercambio anual de más de mil millones de dólares. China, en tanto, amplió su presencia en la economía local. 

El gigante asiático mantiene una línea de créditos blandos a favor de los cubanos y encabeza la exportación a la isla de locomotoras y vehículos ligeros, incluidos ómnibus de pasajeros.

Venezuela y China participan además en el sector del níquel cubano para ampliar la capacidad de producción, que ronda las 75 mil toneladas anuales.

Como contrapartida, Estados Unidos agudizó el bloqueo impuesto a la isla prácticamente desde el triunfo de la revolución en 1959, dejando pérdidas multimillonarias al país. 

En 2006, el desempleo se mantuvo por debajo del porcentaje simbólico del 1,9 por ciento y se registraron incrementos del salario promedio, además de mantenerse la entrega a cada familia cubana de una canasta básica a precios subvencionados por el Estado.

No obstante, en estos 12 meses la cotidianidad fue también muy compleja para los cubanos, que ganan mayoritariamente su salarios en pesos , moneda con bajo poder adquisitivo en los mercados nacionales, donde circula además el peso convertible, denominado C U C. 

Un C U C cuesta 25 pesos y cotidianamente los cubanos deben recurrir a ese cambio a fin de adquirir leche, aceite de cocina, productos de aseo u otros, que solo son simbólicos o no se incluyen en la canasta subvencionada por el Estado, ni se comercializan en pesos .

Estamos lejos de haber superado completamente las carencias, conocemos bien la austera vida de nuestros compatriotas, pero podemos afirmar que vivimos hoy el momento más prometedor y esperanzador de nuestra historia, dijo el primero de diciembre el vicepresidente Carlos Lage.

Deporte cubano 2006

Por Raúl Rodríguez

El deporte cubano volvió a sobresalir en 2006 con el subtitulo en el Clásico Mundial de Béisbol, medallas mundiales en ocho deportes y su undécimo triunfo regional en los Centrocaribes de Cartagena, aunque en estos últimos experimentó un declive inesperado en algunas disciplinas.

La novena de béisbol hizo historia con el segundo lugar en el Clásico, al pasar por encima de supertrabucos cuajados de profesionales de las Grandes Ligas como República Dominicana, Puerto Rico y Venezuela.

También se impuso en Cartagena y la Copa Intercontinental de China Taipei, aunque paradójicamente no pudo coronarse en ninguno de los torneos que organizó en casa: el Preolímpico de las Américas y los Mundiales Universitario y Juvenil.

Además de los resultados en béisbol, Cuba sumó durante el año medallas mundiales en boxeo, atletismo, pesas, lucha, judo, ciclismo y pelota vasca.

De muy exitoso fue catalogado el XI Congreso Mundial Deporte para Todos, evento científico dedicado a promover la actividad física, y que reunió en La Habana a unos mil delegados de 134 países,así como a la cúpula del COI encabezada por su presidente, Jacques Rogge.

Otro de los grandes logros deportivos de la isla constituyó su undécima victoria en los Juegos Centrocaribes, al archivar en Cartagena de Indias, Colombia, 138 medallas de oro, 86 de plata y 61 de bronce y dominar en 15 de las 37 disciplinas en que participó.

Pero por primera vez desde que irrumpió como primera potencia del área en Panamá-1970, Cuba no pudo arrasar en los Juegos y fue tratado de igual a igual por México, líder durante 12 de los 16 días que duró el evento y ganador también de más de un centenar de títulos.

Cartagena y otras competiciones al máximo nivel dejaron entrever lagunas en el deporte cubano, y descensos significativos en voleibol, gimnasia, natación, lucha greco y tiro, donde Cuba era toda una potencia regional, con logros a nivel mundial.

Si el béisbol, el atletismo, las pesas, el ciclismo y los deportes de combate fueron protagonistas de los éxitos más sobresalientes en 2006, el voleibol se sumergió en el capítulo de las grandes decepciones, al no poder repetir sus títulos del área, ni alcanzar posiciones de privilegio en los mundiales de Japón.

Los mayores éxitos individuales del año fueron para la campeona de la Copa del Mundo de Atenas y de la Final Mundial de Stuttgart en 800 metros, Zulia Calatayud, y el monarca del orbe de pesas, Sergio Álvarez, de los 56 kg.

Calatayud reinó y añadió a su título mundial del 2005, el de monarca de la Copa del Mundo, mientras que Álvarez protagonizó un resurgir de las pesas en el país, al ganar una medalla de cada color en el Campeonato Mundial celebrado en Santo Domingo. 

También brillaron los ex juveniles Dayron Robles, medallista en el mundial y la Copa del Mundo, y la ciclista Lisandra Guerra, ganadora de bronce en el mundial de Burdeos y de un oro y una plata en la Copa Mundial de Moscú, y el boxeador Guillermo Rigondeaux, quien extendió su invicto a más de tres años.

El boxeo paseó, como de costumbre, su maestría por el mundo y conquistó las principales competencia del año, entre ellas la Copa de Naciones de Bakú, entre mayores, y el Mundial de Marruecos, para juveniles.

En la Copa, Cuba libró otra gran batalla ante Rusia, decidida de manera espectacular 6x5 por Odlanier Solís (más de 91 kg), el más valioso del torneo.

La victoria del ajedrecista Leinier Domínguez en el torneo de Barcelona y el ascenso del fútbol al puesto 46 en el ranking mundial, su mejor de la historia, también merecen un espacio a la hora de resumir los últimos 12 meses en el deporte cubano, que enfila su proa hacia los Panamericanos de Río de Janeiro-2007 y los Juegos Olímpicos de Pekín-2008.

-------------------



Venezuela 2006 

Por Ingrid Báez

¨Venezuela: rumbo al Socialismo del siglo XXI¨

Latinoamérica está de fiesta y no es para menos. Luego de los triunfos electorales de los candidatos de izquierda en Nicaragua,Ecuador, Chile y Brasil, la región cierra el 2006 con la más importante de las victorias: la de Hugo Chávez en Venezuela el pasado tres de diciembre.

Ese mismo día y luego de conocerse el primer informe del Consejo Nacional Electoral, el carismático líder salió al balcón del pueblo para saludar a decenas de miles de personas que se reunieron bajo la lluvia para aclamarlo. Allí exhortó a quienes votaron en su contra a sumarse a la construcción de la patria nueva y como había prometido dedicó su reelección al pueblo cubano y a su líder Fidel Castro, como un especial

regalo por su cumpleaños 80.

El respaldo de 62 coma 89 por ciento del electorado al presidente Hugo Chávez demostró el colapso de la vieja política que dominaba hasta hace muy poco la vida de la nación sudamericana, y abre un nuevo capítulo en la historia de Venezuela, decidida a encaminarse hacia un novedoso modelo social de desarrollo.

Para este nuevo periodo de su mandato, hasta el 2012, se propone Chávez profundizar el carácter socialista de la revolución bolivariana a partir del criterio de que el capitalismo no resolverá los problemas del país.

Para llevar adelante la propuesta, Chávez llamó a crear el Partido Socialista Unido de Venezuela, con el objetivo de que se aglutinen en esa organización las restantes fuerzas políticas que lo apoyan.

De esa manera Chávez invita a todos los sectores de la vida nacional con distintas ideas y enfoques a construir esa Venezuela.

Socialista, a partir de las características específicas del país que debe incluir conceptos de los pueblos autóctonos y los principios de justeza del cristianismo.

Pero, ¿ porqué Chávez, a diferencia de los líderes de los partidos tradicionales, continúa gozando de un amplio respaldo popular y su gobierno no da trazas de desgaste o desprestigio?

El amplio apoyo popular al jefe de Estado tiene como base el reconocimiento de la mayoría del pueblo a la política social impulsada por Chavez, sustentada en el propósito de alcanzar una mejor distribución de la renta petrolera de la nación, quinto exportador

mundial de hidrocarburos.

El primer mandatario venezolano ha podido poner en practica la propuesta de repartir de manera equitativa las riquezas mediante programas sociales a los cuales denominó Misiones y que han garantizado servicios esenciales a los sectores más pobres de la población.

En la primera etapa de la Revolución Bolivariana, se eliminó el analfabetismo que afectaba a un millón 500 000 personas y, entre otros avances, se establecieron programas para garantizar servicios de salud y educación gratuitos.

Mercal, una red estatal de mercados, abastece de alimentos a precios subsidiados a 15 millones de personas, al tiempo que 17 millones reciben los beneficios Barrio Adentro con consultas y medicina gratis.

Otras misiones se enfocan en la lucha contra la pobreza extrema, el desempleo o en el apoyo a la mujer indígena y ama de casa con pocos recursos, además de impulsar la formación de cooperativas, junto a otras iniciativas financiadas con ingresos petroleros.

Uno de los proyectos mas ambiciosos es el de destinar al gasto social casi 45 por ciento del presupuesto fiscal de 2007, aprobado recientemente por la Asamblea Nacional.

Indicadores económicos demuestran la viabilidad de la Revolución Bolivariana. El Producto Interno Bruto creció durante 12 meses consecutivos, con una expansión promedio de 12,6 por ciento.

Esos resultados se reflejan en los indicadores sociales del país, donde la pobreza disminuyó de 55 por ciento en 2003 hasta 34% en el primer trimestre de 2006, mientras la tasa de desempleo disminuyó de 26% en 2002 a solo 8% al concluir este año.

También hubo una reducción considerable de los hogares por debajo del nivel de pobreza y para amplios sectores de la sociedad llegó en septiembre un nuevo aumento de salario mínimo, que concretó un incremento de 25% en el ejercicio de 2006.

Hasta el momento, cerca de 220 000 personas han recibido títulos de propiedad de parcelas de tierras en todo el país y el gobierno plantea que ese número superará el millón en un plazo breve de tiempo.

De nada sirvió que la oposición interna y el gobierno de Estados Unidos se empeñaran, a través de acciones de todo tipo, en desprestigiar la Revolución Bolivariana y su líder.

Pese a la ola de rumores y de hechos desestabilizadores por parte de la oposición; pese a la campaña de los medios privados de mostrar un supuesto empate técnico y o posible fraude y a otras maniobras urgidas por la contrarrevolución interna con el apoyo de Washington, pese a todo, el pueblo derribó cada traba y estuvo claro en un objetivo: votar por Chávez, para defender el proceso revolucionario y derrotar al imperialismo, por la via democratica.

Los resultados electorales han sido un nuevo y duro golpe para el imperio que vio nuevamente frustrado sus deseos de terminar con la Revolución Bolivariana.

Con la victoria electoral de Chávez los venezolanos dieron una lección de dignidad al mundo, porque significa dinamizar el proceso hacia un nuevo sistema político fundamentado en la igualdad y la justicia, y en su proyección continental, consolidar el bloque regional de poder popular que sirve de sustento a la Alternativa Bolivariana para las Américas. 

_-----------------------------

Resumen de las  10 noticias internacionales más significativas del 2006

Por Roberto Morejón

1) Masacre en el Líbano y en Beit Hanum

Más que conseguir el objetivo de liquidar al movimiento integrista Hezbollah, Israel encontró en el Líbano una fuerte resistencia que asestó un revés a los agresores.

Durante 34 días los israelíes bombardearon el territorio de El Líbano con el argumento de que buscaban asentamientos de Hezbollah, pero en realidad los ataques se concentraron en la población civil, con el saldo de más de 100 000 civiles muertos, la tercera parte niños, y más de cuatro mil heridos, además de devastar parte de la infraestructura del llamado "país de los cedros". 

Contando con la persistente ayuda militar, económica y diplomática de Estados Unidos, el régimen sionista también recrudeció sus ataques contra los asentamientos civiles palestinos en la franja de Gaza, donde cercenó vidas, demolió casas y afectó fuentes de abastecimiento de recursos vitales.

La aviación israelí cometió una masacre en la localidad de Beit Hanum, despertada con un masivo bombardeo que costó la vida a 19 civiles, incluidos 10 niños. 

En las postrimerías del año, 116 infantes palestinos resultaron muertos por la metralla israelí, comparado con 52 en el 2005. 

Por iniciativa del Movimiento de Países No Alineados, la Asamblea General de la ONU condenó las agresiones de Israel contra los territorios palestinos ocupados, en especial la cometida en Beit Hanum, en una votación en noviembre con 156 votos a favor, siete en contra y seis abstenciones. 

La Asamblea General asumió la responsabilidad de condenar a Israel por la matanza de Beit Hanum ante la parálisis del Consejo de Seguridad para hacerlo, a causa del veto de Estados Unidos. 

(2) Corea del Norte realiza un ensayo nuclear

China y Rusia se opusieron a sanciones extremas en el Consejo de Seguridad de la ONU, como preconizaba Estados Unidos, a raíz del ensayo nuclear realizado por Corea del Norte el nueve de octubre. 

El texto descartó el uso de la fuerza contra Pyongyang, aunque censuró enérgicamente la decisión del gobierno norcoreano, mientras el Movimiento de Países No Alineados exhortaba a la moderación en la península, donde están acantonadas decenas de miles de soldados estadounidenses. 

Los No Alineados abogaron por la desnuclearización de la zona e instó a las partes involucradas a encontrar una salida dialogada al conflicto. 

(3) Aplastante revés republicano en elecciones estadounidenses

El Partido demócrata logró una amplia victoria en los comicios legislativos efectuados en Estados Unidos el siete de noviembre, al ganar la mayoría en la Cámara de Representantes y el Senado y gran parte de los puestos de gobernadores por primera vez desde 1994. 

En la jornada resultó decisivo el sentimiento de desaprobación de la ciudadanía por el curso de la guerra en Iraq, en un contexto en el que aumentaron las medidas represivas, como la legalización de las torturas, en el ámbito de la alegada lucha contra el terrorismo. 

El presidente George W. Bush, contrariado por el revés de su partido y los tropiezos de su política, se vio obligado a aceptar la renuncia del secretario de Defensa, Donald Rumsfeld, a quien señalan como cabeza visible del fracaso de los invasores estadounidenses en Iraq. 

La derrota en las urnas se registró en un año en el que se reforzaron los apremios contra ciudadanos supuestamente sospechosos de involucrarse con el terrorismo.

El vicepresidente Richard Cheney declaró que no veía mal sumergir en agua a prisioneros acusados de esos actos. La afirmación estaba en consonancia con el aliento dado por la Casa Blanca a un proyecto de ley sobre interrogatorios militares y juicios contra personas encarceladas, la mayoría de ellas sin presentarles cargos.

El instrumento jurídico legalizaría las polémicas escuchas telefónicas sin orden judicial, las prisiones secretas de la CIA, Agencia Central de Inteligencia, y tácticas de interrogatorio que se convierten en abiertas torturas.

La ley sobre interrogatorios fue la respuesta del gobierno a un fallo de la Corte Suprema en junio que aseguró que Bush excedió sus poderes y violó la Convención de Ginebra al implementar tribunales especiales para crímenes de guerra en los que juzgaría a los sospechosos de la denominada "guerra contra el terror". 

(4) Iraq,masacres y desgaste de los ocupantes

El desgaste continuo de los ocupantes estadounidenses de Iraq se asocia al incremento de la violencia en ese país, donde la situación apunta hacia una guerra civil declarada.

El miedo y el odio aumentaron entre la población iraquí después de que el 23 de noviembre una serie de acciones con coches bomba y los ataques con mortero contra el barrio capitalino de Ciudad Sadr causaron 202 muertos y 250 heridos.

Fue el mayor atentado en más de tres años de ocupación estadounidense de Iraq, aunque ese tipo de acciones no constituye el único dolor de cabeza de los inquilinos de la Casa Blanca. 

Además de exacerbarse las diferencias religiosas a causa de la agresión y posterior permanencia de los militares extranjeros, en Iraq aumentan los ataques contra esos efectivos, cuyas bajas sobrepasan las 2 900.

En medio de ese cuadro imparable de violencia en el que el número de civiles asesinados rebasa los 200 diarios, más de 150 000 iraquíes abandonan sus hogares cada mes, ya sea hacia el exterior o hacia los campos de refugiados, mientras los hospitales y universidades perdían al 80% de sus científicos y dirigentes. 

La parálisis institucional que el intenso nivel de violencia ha creado en Iraq, ha dejado en evidencia que la estrategia militar y la política seguida por Estados Unidos en el país árabe, fueron erradas desde un comienzo.

(5) Irán reclama derecho a uso pacífico de energía nuclear

Estados Unidos amenazó con desatar un conflicto regional o quizás de mayor alcance al tratar de impedir por cualquier vía el derecho de Irán a dotarse de energía nuclear con fines pacíficos.

Teherán aseguró que cada paso para lograr la producción de combustible nuclear ha estado bajo la plena supervisión y los acuerdos de salvaguardas del Organismo Internacional de Energía Atómica. 

El presidente iraní, Mahmoud Ahmadinejad, informó en abril que su país completó el ciclo de producción de uranio enriquecido y se sumó al grupo de naciones nucleares. 

(6) Comicios latinoamericanos confirman tendencia renovadora

América Latina fue escenario de casi una docena de comicios, en muchos de los cuales triunfaron políticos deseosos de aplicar transformaciones en busca de justicia social. 

El presidente de Venezuela Hugo Chávez fue reelecto por seis años más, hasta el 2013, en comicios efectuados el tres de diciembre, fecha en la que obtuvo 62,89% de los votos, con una abstención del 25%, de las más bajas en los últimos años.

Al conocer el resultado del ejercicio electoral, Chávez dijo que la mayoría de sus compatriotas habían votado a favor de implantar en Venezuela el socialismo del siglo veintinuno.

Nicaragua, la segunda nación más pobre de América Latina, efectuó el cinco de noviembre elecciones presidenciales que seguían a 16 años de feroz neoliberalismo, razón por la que la mayoría de los electores decidió apoyar la alternativa encabezada por Daniel Ortega. 

El candidato sandinista ganó limpiamente en primera vuelta con 38, 7% de los sufragios, ante el fracaso de las maniobras intervencionistas estadounidenses para unificar a la derecha con un solo candidato. 

El presidente brasileño, Luiz Inacio Lula Da Silva, le pidió un voto de confianza a su pueblo y le respondieron afirmativamente de forma arrolladora en la segunda vuelta de las elecciones efectuadas el 30 de octubre.

El exdirigente sindical fue reelecto Jefe de Estado con más de 60% de los votos, porcentaje superior al de la ronda inicial cuando obtuvo 48,6%.

En Ecuador, el magnate de derecha Alvaro Noboa sufrió una estridente derrota en la segunda vuelta de las elecciones presidenciales efectuada el 26 de noviembre, cuando sus compatriotas respaldaron la alternativa de un gobierno nacionalista, soberano y digno. 

Gran parte del empobrecido electorado ecuatoriano favoreció en las urnas al candidato Rafael Correa, representante de Alianza País, en detrimento de la propuesta del Partido Renovador Institucional, de Alvaro Noboa, quien fracasó con sus populistas y desproporcionadas promesas de campaña.

En México, el Tribunal Electoral declaró presidente electo a Felipe Calderón, candidato del oficialista Partido de Acción Nacional, después de las más reñidas elecciones efectuadas en ese país el dos de julio.

El resultado oficial, medio punto porcentual a favor de Calderón, fue desconocido por el aspirante por la coalición Frente Amplio Progresista, Andrés Manuel López Obrador.

Este último y millones de sus simpatizantes participaron en prolongadas protestas, incluyendo una marcha por el Distrito Federal el primero de diciembre.

Ese día, furtivamente tomó juramento Felipe Calderón, como parte de una accidentada sesión legislativa en la que la oposición de izquierda le espetó a gritos que llegó al poder por un fraude electoral.

(7) Un muro que destila racismo

Los mexicanos y el resto de los latinoamericanos alzaron sus voces contra la decisión de Estados Unidos de construir un muro en su frontera sur, con el argumento de frenar la inmigración ilegal.

Una ley aprobada en Estados Unidos en octubre dispuso que se levante un muro de mil 226 kilómetros en la frontera con México, por donde se calcula que más de 450 mil ciudadanos de ese país y centroamericanos cruzan hacia la potencia vecina, ya sea de forma legal o subrepticia. 

El costo de la obra será de más de 1 millón de dólares por kilómetro, toda una fortuna destinada a erigir una gran ofensa a la dignidad humana y que, como señalaron algunos expertos, concretará aún más la división del mundo entre el Norte opulento y el Sur empobrecido

La Casa Blanca consideró el proyecto como una cuestión de seguridad nacional e ignoró que las migraciones hacia la opulenta nación norteña tienen un fuerte fundamento económico. 

(8) Bolivia nacionaliza hidrocarburos

Bolivia avanzó en un delicado proceso negociador con las transnacionales que invierten en ese país, después de que el gobierno nacionalizara los hidrocarburos, en acto legítimo para proteger los recursos naturales de la nación e impedir la salida de recursos financieros indispensables para combatir la pobreza. 

La nacionalización se inició el primero de mayo y dictó la refundación de la estatal Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos, además de fijar 180 días para la firma de nuevos contratos en un país que posee las segundas mayores reservas de gas de la región. 

La secretaria norteamericana de Estado, Condoleeza Rice, consideró la nacionalización boliviana como "lo más desafortunado que le ha podido pasar" a ese país.

Sin embargo, la mayor parte de las transnacionales inició conversaciones con el estado boliviano para regularizar su situación, aun cuando la negociación con la brasileña Petrobras se hizo más compleja. 

(9) Llanto por un bandido

El ex dictador chileno Augusto Pinochet falleció en Santiago el nueve de diciembre y ni siquiera con su deceso pudo diluirse la pesada estela dejada por el régimen fascista que encabezó. 

Miles de personas se lanzaron a las calles para recordar que muchos de los crímenes cometidos durante la tiranía militar permanecen impunes, como los del propio Pinochet, quien fue enjuiciado, pero nunca condenado.

Decenas de miles de exiliados y familiares de las víctimas recordaron los tres mil muertos, 30 000 torturados y cerca de 1 200 desaparecidos que, según cifras conservadoras, pasan a la cuenta de los golpistas que arrebataron la presidencia a Salvador Allende. 

Para asombro de algunos, miles de fanáticos exteriorizaron su congoja por la muerte del ex dictador como si olvidaran el papel de Pinochet en la Operación Cóndor, en la implantación del neoliberalismo salvaje que convirtió a Chile en uno de los países con mayor desigualdad social y en el desvío a sus cuentas bancarias del dinero robado al erario público.

(10) Il Cavalieri obligado a partir

Frustrados por el primer ministro Silvio Berlusconi, los italianos le asestaron un duro revés en las elecciones del 9 y 10 de abril, cuando "Il cavalieri" recogió la cosecha de su polémico mandato de un lustro.

El líder de la coalición de centro-izquierda Romano Prodi se impuso en los comicios por un estrecho margen de algo menos de 25 000 votos en la Cámara de Diputados, pero Berlusconi, el hombre más rico de Italia, se negó inicialmente a admitir el revés. 

Berlusconi encabezó un gobierno de derecha hasta su renuncia al admitir finalmente la victoria de su contrincante.

Fundador del mayor imperio mediático italiano y perseguido por la justicia en su país y en España a causa de sus turbios negocios, Berlusconi perdió terreno como premier ante los pobres resultados económicos.

Los italianos se cansaron de la extraña simbiosis entre Berlusconi primer ministro y Berlusconi magnate de la prensa, que a partir de leyes que lo favorecieron triplicó su fortuna personal durante su mandato y utilizó su posición para resolver muchos de sus problemas jurídicos. 

FIN

Alfredo Holguÿffffedn <balan_quiche@yahoo.es>

Salud!

La Esperanza: arma de construcción masiva

Federico García Lorca, nos dijo en uno de sus bellos escritos que “el más terrible de todos los sentimientos es el sentimiento de tener la esperanza muerta”, pero cabría preguntarse ¿eso de la esperanza de que esta hecho? Para don Miguel de Unamunu, “Con maderas de recuerdos armamos las esperanzas”, pero no se queda allí y advierte que “...temamos  el día en que se nos  conviertan en recuerdo las esperanzas.” 

Claro esta, que hay que saber quién hace uso de la Esperanza. Cuando los católicos, cercenaron las ideas de Joaquín de Fiore, donde los milenaristas concebían la realización de la esperanza en la tierra como una etapa antes de ganarse el reino de los cielos, la esperanza fue vaciada de contenido, le acomodaran vestidos hechos a la medida de los imperios y la mataron colocándola en el más allá. 

Pero los verdugos no se fiaron que la esperanza estuviese bien muerta, y por ello sacaron sus látigos para apagar los ramalazos de luz emanados de la Ilustración, y en buena medida dieron al traste  con las más bellas ideas emancipatorias de la Modernidad. Allí, toman fuerza los desesperanzados, y con fría brillantez nihilista nos anuncia Friedrich Nietzsche que “La esperanza es, en verdad, el peor de los males, porque prolonga las torturas de los hombres”.  En buena medida tenía razón, pues bien vale la pena recordar a Tales que nos dice que “la esperanza es el único bien común a todos los hombres; los que todo lo han perdido la poseen aún”. La gran diferencia con el mundo presocrático, y que evade el nihilismo, es que ese mal colectivo vaciado de contenido tiene un nuevo componente  que es la historia viva,  que se convierte en un combustible extraordinario para instalar en los seres humanos la convicción de ser  una pequeñísima parte de la naturaleza, que se caracteriza por ser la única que sabe que es naturaleza. 

Claro esta  que la esperanza por ser ininterrumpida, viva y en la historia, permanentemente la asechan las conciencias desgraciadas, y es por ello que la utopía siempre despierta desconfianzas, pues después de las revoluciones traicionadas pareciera que trae efectos perversos. Las épocas de crisis exigen cultivar la esperanza y para quienes la cultivamos en una de las más áridas de las sociedades, es un gran aliciente la sentencia del viejo Borges en el sentido que en “época de crisis la esperanza es un deber.” 

Desde luego,  no se trata de llevar la esperanza a un pedes tal sin cimientos, donde lo estético se vuelve oropel ideológico,  “... se trata de tener presente  siempre que la esperanza en el futuro no significa meramente confianza en él, sino trabajo en el sentido de la construcción de ese horizonte emancipador.( ...) Utopía no es utopismo” (Erns Bloch).

Precisamente porque no queremos que los maderos de la esperanza se nos conviertan en recuerdos, es que seguimos en esta brega y hemos de convencernos que “la esperanza es como el sol, que arroja todas las sombras detrás de nosotros” (Samuel Smiles), y que esas mismas sombras nos impulsan para estar de acuerdo con Khalil Gibran al anunciar que: “Por muy larga que sea la tormenta, el sol siempre vuelve a brillar 

entre las nubes” 

Pues qué fuera de la vida, qué fuera de la patria si gente como ustedes, no hubiesen colocado  sus alas al servicio de los aires de libertad, 

en la lucha por la utopía. Por fortuna para nuestros pueblos contamos con un arma de construcción masiva: la esperanza. 

 Alfredo Holguín

(Borrador Jul. /06)

