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Noticias y puntos de vista
Diario nacional “El Tiempo” – Febrero 10 de 2007: Bajo el titular, “¿Que se olviden del debate con Uribe? Dos ex miembros del M-19 hicieron reflexionar al Presidente”, es publicado un comentario que sobre el tema hace el redactor EDULFO PEÑA. Se afirma en el referido comentario: “"Creo que es necesario rectificar mi posición", dijo el presidente Álvaro Uribe en tono reflexivo, el pasado jueves en su despacho, luego de un encuentro de más de una hora con los ex guerrilleros del M-19 Rosemberg Pabón y Everth Bustamante, hoy vinculados a su gobierno.”

Punto de vista de Resumen: Sigue creciendo el capítulo de embarres y desembarres del Presidente Uribe. Con la arrogancia y prepotencia que le es característica retó a la oposición a un debate público y, además, despectivamente dijo que a ese debatico le podían poner a otros, mencionando unos cuantos nombres. Pero ya salieron dos funcionarios de su gobierno, ex miembros del M-19, que luego de dejar casi listo a Uribe para una eventual canonización, se dice lo “convencieron” para que rectificara su posición. El país y la comunidad internacional se quedarán esperando, por ahora, la posibilidad de conocer más y fundamentales pecados de los verdaderos responsables de la grave crisis económica, política, social y humanitaria que padece el país. 
(Siguiente(
Diario regional “El Colombiano” – Febrero 11 de 2007: Bajo el titular, “Con las Farc puertas abiertas”, es publicada una entrevista que Rafael Quintero le hace al presidente de la Conferencia Episcopal Colombiana. El periodista pregunta: ¿Algunos sectores aseguran que las Farc le han cerrado puertas a la Iglesia Católica en el tema del acuerdo humanitario...? – Monseñor responde: "No, no es cierto. La guerrilla ha manifestado su disponibilidad de dialogar con nosotros, pero nos ha hecho ver las dificultades para lograrlo ante los operativos militares en diversas zonas del país. (…).” 

Punto de vista de resumen: Es evidente que la salud mental del señor presidente está mucho más afectada de lo que se suponía. Con urgencia necesita un equipo de especialistas que, además, le valoren y traten la manía de mentir. Es, precisamente Uribe, quien con reiteración le atribuye a la insurgencia el haberle cerrado las puertas a un acuerdo humanitario, exigido por amplios sectores de la opinión nacional y de la opinión internacional. La respuesta del jerarca de la Iglesia católica desmiente  al presidente y a quienes afirman que es la insurgencia la que está eludiendo el acuerdo.  
(Siguiente(
Diario regional “El País” – Febrero 12 de 2007: Teniendo como titular, “Uribe desistió de su desafío a un debate con la oposición”, es comentado un cable de la agencia AP sobre el tema. En la nota de prensa se afirma: “Rosemberg Pabón y Everth Bustamente quieren afrontar las discusiones con Petro. José Obdulio Gaviria, asesor presidencial, quien es considerado como el principal ideólogo de las políticas del Jefe de Estado, dijo a la prensa que "no hay los elementos ni las condiciones por parte de la oposición para hacer la discusión".”

Punto de vista de Resumen: Afrontar, según el diccionario, es: Hacer frente al enemigo; Hacer cara a un peligro, problema o situación comprometida; Requerir, amonestar; Poner una cosa enfrente de otra… ¿En qué dirección será que Rosemberg Pabón y Everth Bustamente, “izquierdistas” de ayer y “connotados” escuderos de la derecha hoy, apuntarán sus cañones de oscuro humo para proteger a su amado Presidente?  ¿Será necesaria una comisión de “expertos”  para entender lo que aquí quiso decir el ilustre asesor presidencial? 

(Siguiente(
Revista “Semana” – Febrero 12-19 de 2007: Teniendo como titular, “Palabras que matan”, es publicado un artículo del conocido periodista Daniel Coronell, relacionado con expresiones de implícita violencia y graves consecuencias. Se recuerda en el referido artículo: “Sucedió el 19 de marzo de 1990, en medio de un encendido debate en el Senado, el ministro de gobierno Carlos Lemos Simmonds aseguró: "En las elecciones del 11 de marzo el país votó contra la violencia y derrotó al brazo político de las Farc, que es la Unión Patriótica". La declaración del Ministro fue respondida por el candidato presidencial de la UP, Bernardo Jaramillo Ossa: "El gobierno nos acaba de colgar la lápida al cuello''. Las palabras de Jaramillo resultaron tan proféticas como imprudentes las del Ministro.”  

Punto de vista de Resumen: Aunque doloroso, debemos recordar que luego de las irresponsables y calumniosas afirmaciones, del entonces ministro de gobierno, el candidato presidencial de izquierda fue asesinado. Pero no es este el único caso, hay que recordar los miles de colombianos asesinados, ayer y hoy, ante los criminales señalamientos, públicos o secretos,  de quienes ostentan el poder real y de quienes sirven a ese poder. ¿Quién puede garantizar que los virulentos discursos de Uribe contra una fuerza política legal, no generen consecuencias similares o peores a las que generó la virulencia del Ministro Carlos Lemos Simmonds contra otra, también legal, fuerza política de izquierda?  

(Siguiente(
Diario regional “El Heraldo” – Febrero 13 de 2007: Teniendo como titular, “Incremento de ataques a la prensa en 2006”, es comentado un cable de la agencia AP relacionado con la “libertad de prensa” en Colombia.  Se afirma en el comentario: “El aumento de las amenazas se debe principalmente a que en muchas regiones, particularmente en la costa y el proceso de desmovilización de paramilitares, muchos periodistas comenzaron a informar sobre nuevos temas... (…)” 
Punto de vista de Resumen: En informe de la Fundación para la Libertad de Prensa (Flip), se reconoce que durante el año 2006 se registraron 140 violaciones a la libertad de prensa, lo refleja la situación real de los medios alternativos y periodistas que se atreven a informar sobre verdades y realidades  que desenmascaran a la clase gobernante, al gobierno de turno y al narco-paramilitarismo. Este es un buen ejemplo que encaja dentro de la llamada “Seguridad Democrática”, proyecto del gobierno uribista del que está tan enamorado el gobierno de los Estados Unidos.

(Siguiente(
Diario nacional “El Tiempo” – Febrero 14 de 2007: Teniendo como titular, “Aprobación de TLC y fondos para segunda fase del plan Colombia, prioridades de Santos en E.U.”, es publicada información del  Corresponsal en Washington Sergio Gómez Maseri, relacionada con la visita del Vicepresidente de Colombia a los Estados Unidos. Afirma el corresponsal: “Francisco Santos dijo que Colombia está saliendo de un abismo en el que se encontraba hace 10 años y ahora necesita el respaldo de Estados Unidos en los dos temas mencionados, que son prioritarios para el país.”

Punto de vista de Resumen: El Vicepresidente de la República, una de las figuras del poder real, por estos días esta haciendo sus mejores esfuerzos para que la soberanía colombiana sea cada vez más inexistente y el país se vea cada vez más comprometido con los planes imperiales. El TLC y los cuantiosos recursos para la llamada segunda fase del plan Colombia no son precisamente elementos de paz, son elementos que agravarán el conflicto interno y sus causas, actuarán contra las propuestas de integración regional y servirán para simular un rescate del país, de un abismo al que la clase gobernante lo ha empujado, para intentar hundirlo en un oscuro y profundo hueco.    

(Siguiente(
Diario regional “El País” – Febrero 15 de 2007: En el espacio “Rápidas al cierre” y teniendo como subtítulo, “No preocupan amenazas de Ecuador”, es publicada una breve información relacionada con la orden del gobernante ecuatoriano de interceptar aviones que violen el espacio aéreo del hermano país. Afirma el redactor de la nota periodística: “"No hay ningún motivo de preocupación", aseguró Santos, tras reclamar que en el Gobierno del presidente Álvaro Uribe, "siempre hemos sido precavidos de no invadir un espacio aéreo”.” 

Punto de vista de Resumen: Son crecientes las tensiones diplomáticas entre Colombia y Ecuador, debido fundamentalmente a la prepotencia y arrogancia del presidente Uribe y de sus no menos arrogantes y prepotentes jefes, el vicepresidente y el ministro de defensa, quienes han calificado como amenaza la decisión de un país hermano de no permitir la violación de su espacio aéreo por aviones colombianos, que en realidad son norteamericanos según el presidente Correa.

(Siguiente(
Diario nacional “El Tiempo” – Febrero 16 de 2007: Bajo el titular, “Presidente Álvaro Uribe respalda a Canciller colombiana y dice que no debe dejar su cargo”, es comentada información proveniente de la Agencia AFP y relacionada con la incómoda situación de la señora Ministra de Relaciones Exteriores. Se afirma en el comentario de prensa; “La conveniencia de su continuidad ha sido debatida porque su hermano fue detenido por supuestos nexos con grupos paramilitares y su padre es investigado por un secuestro.”
Punto de vista de Resumen: Es perfectamente claro que el presidente Uribe hace convenientes esfuerzos para restarle importancia a situaciones que se constituyen en impedimento moral para que un ministro o un alto funcionario del Estado permanezca tranquilamente en su cargo. También es claro que, luego de los constantes y variados escándalos que han sacudido al país, el propio presidente ha quedado sin sostén moral para permanecer en tan alta responsabilidad.  
(Otros temas(
Resumen de titulares 

Noticias que sobre Colombia se publican en otros países:
ARGENPRESS – Argentina – Febrero 13 de 2007

¿Un país sin esperanza?
Por: Eduardo Cano Gaviria 

ARGENPRESS – Argentina – Febrero 14 de 2007 

Uribe ordena comenzar exterminio del Polo
Por: Miguel Suárez
EL NUEVO HERALD – Febrero 14 de 2007 

Colombia entrena a afganos contra drogas

Associated Press

ADITAL – Brasil – Febrero 15 de 2007 

Organização denuncia desaparecimento de jovem

La Redacción.- 
 

AGENCIA DE LOS PUEBLOS EN PIE – Bolivia – Febrero 15 de 2007 

BARRANCABERMEJA: desaparecida hermana de OFP

La Redacción.- 

INFOBAE – Agentita – Febrero 13 de 2007 

Crece el conflicto por las fumigaciones de Colombia

Fuente: EFE

PAGINA 12-  Argentina – Febrero 10 de 2007 

Colombia ya no fumiga

La Redacción.- 

(Siguiente(
Información general que, en algunos casos, puede ser de utilidad para  los lectores:
Información parcial sobre desplazamiento: 

Fuente: Informe de la Consultoría para los Derechos Humanos y el Desplazamiento. 
 
1.- En el 2006 fueron desplazadas 602 personas diarias. 

2.- Entre el 2002 y el 2006 desplazaron a un total de 1.437.864 personas. "Sólo 45 de cada cien personas desplazadas que solicitan su inclusión en el registro oficial son aceptadas", señala el documento.

3.- El Gobierno no registra en su sistema de información a las personas que se desplazan por la intimidación de los grupos paramilitares (...) tampoco registran a quienes huyen de las zonas de fumigaciones de cultivos de uso ilícito y no reconoce a los desplazados obligados a migrar dentro de las ciudades".

 
4.- En total, hubo desplazamiento en 371 municipios de 32 departamentos
(Siguiente(
Nota internacional:

En importantes intervenciones y conferencias de dirigentes y especialistas, sobre el Medio Oriente, se refleja la complejidad de una situación vista por países y globalmente. Una de las realidades más evidentes es el cada vez más profundo fracaso del brutal y maquiavélico proyecto de dominación concebido por el imperio y sus aliados para tan convulsa región, en sus intentos por imponer su propio mapa político, cultural y geográfico, a la vez que apoderarse de los recursos naturales, esencialmente los energéticos. La resistencia de los pueblos es cada día más creciente y contundente, como inmensos son los esfuerzos por superar progresivamente dificultades y obstáculos propios de culturas y realidades de la región, que afectaron y aún afectan el accionar de esa resistencia, lo que está permitiendo el desarrollo y fortalecimiento de crecientes fuerzas sociales y políticas cada vez más antimperialistas, cada vez más decididas a enfrentar las agresiones y las manipulaciones de un enemigo, que padeciendo derrota tras derrota, desesperadamente intenta instigar confrontaciones internas, en la remota esperanza  de revertir lo que ya todo indica será irreversible. La heroica resistencia de pueblos como el de Palestina, Afganistán, Irak, Líbano y otros, acerca día a día el momento en que los agresores, en loca carrera, tendrán que abandonar el campo de batalla.      

Nota nacional:

No es que sea algo nuevo o extraño, pero no deja de llamar la atención cómo aún deambulan o se atrincheran en burladeros taurinos, personas o personajes que ayer se autodefinían como los más “puros” revolucionarios y, con el puño en alto y contemplando estrellas, gritaban y descalificaban a auténticos luchadores, a los que en el mundo se conocen como buenos, muy buenos o imprescindibles. Pero el tiempo no se detiene y en su transcurrir se encuentra que no pocos de esos “aguerridos luchadores” han cambiado de discurso, de banderas, de objetivos y de amigos. Hoy, algunos de esos “amigos” de ayer, empuñan presurosos las armas de la mentira y el engaño para justificar lo injustificable y para salir en defensa de quienes dijeron combatir en el inmediato pasado, es decir, de quienes saquean y dejan saquear el país, entregan su soberanía, sirven al imperio y son responsables del cada vez más grave conflicto interno que, quieren “solucionar”, negando su existencia y  manteniendo abiertas las compuertas del terrorismo de estado. Desde luego, quienes se puedan sentir aludidos, golpearán sus escritorios, gritarán, señalarán y calificarán las verdades como actos de intolerancia y sectarismo, esforzándose así en cuidar hasta el último grano de los platos de lentejas que en pago les ofrecieron ayer, les ofrecen hoy y les ofrecerán mañana.     

(Final(


















Resumen “VOZ de Colombia”





PCC








Interesarse por conocer la verdad sobre el conflicto interno colombiano es una forma de solidarizarse con un pueblo que lucha por paz con justicia social, democracia real y soberanía








