Uri Baba y los cuarenta mil ladrones.

Por Miguel Suárez *

Después de varias semanas, donde Uribe se empeño en mantener a María Consuelo Araujo, como ministra de relaciones internacionales de esa mafia, la “Conchi” como se le conoce en ese medio delincuencial, presento su renuncia.

La presión nacional e internacional había llegado a extremos insostenible, tanto para la “Conchi”, que fue incluso increpada en Belgica por algunos colombianos exiliados que la llamaron “canciller narcoparamilitar”, como para Álvaro Uribe, de quien se comenta sus amos, los yanquis, le vienen presionando debido a sus vínculos cada vez mas contundentes con los narcotraficantes.

Es que la renuncia de la “canciller de la mafia”, tiene un significado especial, ya que esa familia, es tal vez el mejor ejemplo de lo descompuesto de la oligarquía colombiana, ya que de ella hacen parte altos funcionarios estatales, hacia parte Álvaro Araujo, quien era el hombre electo por los narcotraficantes como nuevo presidente de la Colombia de los mafiosos, tal como fue electo por ellos Álvaro Uribe Vélez, en las votaciones del 2002.

El padre de la “Conchi”, un delincuente, supuesto empresario, que organizaba secuestros para favorecer políticamente a su familia y su hermano Santigo, mano derecha de Jorge 40, al cual la ahora excanciller asesoraba en asuntos financieros.

Sus primos, sobrinos, tíos, etc, etc y hasta el perro y el gato han hecho y hacen parte del gobierno y todos ellos están involucrados en negocios ilícitos, así como casi todos, por no decir todos los funcionarios de este gobierno encabezados por sus jefe, Álvaro Uribe Vélez.

Como formula de cambio de la “Conchi”, Uribe en medio de sus 40 mil ladrones, busco y encontró a otro “honorable”, Fernando Araujo, el ladrón de cuello blanco de Chambacu, donde le robaron la tierra al pueblo, cuando el cómo parte del estado, ordeno la expropiación de la tierra, su venta y el mismo lo compro al precio que su padre decidió.

Contra este delincuente de cuellos blanco fueron entabladas varias denuncias por estafa, aprovechamiento del estado para enriquecimiento propio, etc, etc, que la justicia colombiana, que solo funciona en un 10% y solo cuando toca a los pobres, manipulada por el o por sus socios, lo declaro inocente o dejo vencer los términos para su investigación.

Así se sale de un bandido para posesionar a otro en este régimen de Ali Baba, donde 40 ladrones, se transformaron en 40 mil. El nombramiento de Araujo reemplazando a Arauja y todas las denuncias hechas contra esta oligarquía y su gobierno narcoterrorista muestra otra  vez hasta donde el estamento esta ligado al narcotráfico y al terrorismo de estado, donde mientras gritan a los cuatro vientos que los narcotraficantes son sus opositores políticos en armas, sin mostrar alguna prueba, mientras que ellos están untados de cocaína y de sangre hasta la cabeza.

Según contó el senador Miguel Guerra de la Espriella, mas de 40 personalidades firmaron en el 2001 un pacto con los narcotraficantes, de los cuales según Uribe, se “desmovilizaron” 30 mil, que hoy andan libres delinquiendo con permiso oficial.

Y precisamente aquí llegamos a otra de las familias delincuentes del gobierno de Álvaro Uribe Vélez y de características similares a la de la familia Araujo, según contó el senador del Polo Democrático, Wilson Borja, a Tele Sur, y es la familia de la ministra de Comunicación uribista, María del Rosario Guerra de La Espriella.

Según Borja, esta familia tiene unos cinco miembros entre los firmantes del llamado “Acuerdo de Ralito”, donde figuran entre otros el “honorable” senador  Miguel Guerra de la Espriella, primo hermano de la ministra, Joaquín Franco Busto de la Espriella, Jesús María López y Víctor Guerra de la Espriella.

Todos ellos, según el congresista del PDA, tienen relación con el escándalo de la "parapolítica". Y a juicio del senador, la ministra María del Rosario Guerra, debería seguir el ejemplo de la canciller Araújo y dimitir a su cargo. 

Rápidamente miremos el pasado de los delincuentes familiares de la ministra denunciados por el senador.

Jesús María López,  Dos veces alcalde de Montería, Hermano del ex gobernador Libardo López Gómez, y tío del actual gobernador Libardo José López Cabrales.

Es también tío del senador Juan Manuel López Cabrales quien en las pasadas votaciones, después de la firma del acuerdo con los narcotraficantes, obtuvo más de130 mil votos

Jesús María López, fue gobernador de Córdoba, electo con votos de los narcotraficantes entre el 2001 y el 2004.

Victor Guerra de la Espriella, la revista Semana dice que fue gerente de una de las Convivir o grupos paramilitares organizados por los terratenientes a las que también estaban vinculados el paramilitar 'Diego Vecino' y un informante del ejercito de la oligarquía quien pasaría a la historia como el peor de los asesinos: 'Cadena'. 

Víctor Guerra, se vio involucrado en un robo al estado cuando recibió dos créditos por valor de 63 millones, donde entrego como garantía un predio que no estaba a nombre suyo. 

En un afán de deshacerse de este rapidamente, Uribe le solicitó la renuncia a Víctor Guerra con una carta fechada diciembre el 22, pero Según Víctor Guerra, llegada el 22 de febrero (2007) a las 10 a.m

Otro familiar de la ministra de Comunicaciones es José Guerra de la Espriella, ex senador del Partido Liberal, quien fue condenado en el proceso de narcotráfico conocido como el 8.000, por sus nexos con el cartel de Cali, proceso cuyos principales actores son el ex presidente Ernesto Samper, a quien Uribe pretendió nombrar como embajador en Francia y Horacio Serpa Uribe, ex representante de Álvaro Uribe en la OEA.

Sobre la ministra de comunicaciones y su familia, un lector de uno de los medios de desinformación de la oligarquía colombiana, resumía su pasado criminal así: ”Es igual de política corrupta como su padre y sus hermanos que por mas de 40 años han saqueado al departamento de sucre. Y tiene razón en que le preocupe la pobreza en Sucre su familia ha sido uno de los mayores originadores de ella saqueadores del departamento antes y durante el imperio del "Gordo Garcia". Si no preguntenle que ha hecho su familia por esta miseria de Departamento? Robar y saquear, es mas sus empleados en las fincas ganan 1/4 del mínimo y no tienen seguridad social”. 

Wilson Borja, en la entrevista con Tele Sur, también mencionó los nexos del asesor personal de Álvaro Uribe Velez, José Obdulio Gaviria, con el desaparecido capo Pablo Escobar Gaviria. "José Obdulio Gaviria, era primo hermano de Pablo Escobar Gaviria y los dos hermanos del actual asesor estuvieron detenidos en Estados Unidos por vínculos con el narcotráfico", agregó. 

Wilson Borja comentó que "Uribe tuvo relaciones con toda la familia Araújo, pero también ha tenido siempre relaciones con los Guerra de la Espriella que son los familiares de la ministra de comunicaciones", 

Para Borja, el presidente Álvaro Uribe es tan responsable de la incursión del paramilitarismo en el Estado colombiano, como lo son muchos de sus legisladores y otros políticos. 

Dentro del contesto de Uribe y sus 40 mil ladrones, los medios de desinformación en Colombia dan cuenta de la detención de  Jorge Noguera, ex director de la policía política de la oligarquía colombiana, DAS, por sus vínculos con los narcoparamilitares y quien fue nombrado y trabajaba bajo directrices de Álvaro Uribe Vélez.

Jorge Noguera Cote, suministraba información a los grupos paramilitares sobre los sindicalistas, activista de oposición y defensores de los derechos humanos que deberían ser asesinados.

Como están en medio de ladrones, todas sus amistades y conocidos son narcotraficantes, paramilitares y ladrones de cuello blanco, entonces no encuentran una persona honorable para ocupar los cargo dejados por los delincuentes caídos en desgracia o sacrificados para mantener la imagen, cargos que son llenados por otros con pasado igual de criminal o peor, que los despedidos y una muestra de ello es Fernando Araujo, el criminal de Chambacu, quien ahora podrá robarse todo lo que no se pudo robar en seis años, por estar prisionero de las Farc-ep.

Uribe es el jefe de los paramilitares, es narcotraficante y terrorista de estado y junto con su sequito de delincuentes deben renunciar o el pueblo con la decidida solidaridad internacional debe sacar a esa mafia del poder.
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