Fiscal Seccional
La Ceja – 19 de marzo de 2009

·  Carolina Bernal (Entrevistador, en adelante CB): ¿Entonces podemos empezar por favor con su identificación?
·  Fiscal Seccional La Ceja (Entrevistada, en adelante FSLC): ¿Mi nombre?
· CB: Sí.
· FSLC: Beatriz Vargas Zabala.
· CB: ¿Institución y cargo?
· FSLC: Fiscalía y soy fiscal seccional. 

· CB: ¿Cuál es su competencia?
· FSLC: Mi competencia, soy fiscal seccional.

· CB: Seccional, si señora. ¿Tipo de delitos que conoce?
· FSLC: Todos los que sobran, a ver que te digo, aquí está la cláusula general de competencia, todo  lo que no le sea asignado a otros funcionarios es de nosotros.

· CB: Especializados es de ustedes.
· FSLC: Ni a los locales.

· CB: ¿Cuánto tiempo lleva en el cargo?
· FSLC: Yo estoy desde el 93 como fiscal.

· CB: Obviamente mujer. ¿Edad?
· FSLC: Edad, 53 años.
· CB: Listo ¿Considera que el conflicto armado afecta la administración de justicia?
· FSLC: Por supuesto que lo, que lo, que la perturba.
· CB: ¿Por qué cree eso? ¿Cómo y en qué sentido?
· FSLC: Porque…, a ver qué te digo, no es lo mismo administrar justicia en un centro urbano donde el conflicto no está ahí latente que hacerlo en los pueblos en donde están ellos dominando, donde atemorizan la gente, la gente no denuncia, la gente le da miedo y eso se está viviendo ahorita, acá lo estamos viviendo a pesar de que ahorita aquí no hay conflicto, aquí hubo problemas, muchos, y graves, y se, y después que se vivió este proceso de desmovilización, han venido cantidad de gente a denunciar desapariciones y homicidios, los que usted quiera y todo tipo atropellos, cosas que no se hicieron en su oportunidad porque les daba miedo, eso sí afecta, el sistema lo afecta tremendamente.
· CB: ¿Y usted cree que la justicia en las regiones está adecuadamente preparada para enfrentar la criminalidad organizada?
· FSLC: La justicia, pues el juez, el juez y el fiscal como tal, si está preparada, lo que no hay es instrumentos, herramientas suficientes, la logística no es la que se requiere la que se necesita, la que urge, la que requiere el sistema para que esto sea operante, incluso personal es escaso, el personal es escaso, esta unidad por ejemplo es súper cargada para que sea asistida nada más por dos seccionales, traemos una carga de la Ley 600 que no hemos podido ni si quiera mirarla y ya estamos congestionados con la Ley 906, ya estamos congestionados con la Ley 906, no damos abasto porque aquí nosotros hacemos: control de garantías, hacemos salas de recepción al usuario que son las AUS, aquí se atiende todo lo que tenga que ver con menores, aquí no hay sitio especial para menores, contamos con unas Comisarías de Familia que no han sido preparadas para eso, nos toca hacer de fiscal de conocimiento o sea acusar ya, pasar a acusar, ir a los juicios. Entonces es muy complicado hacer todo, uno está hoy pendiente de una audiencia ante el juez de conocimiento y de pronto tocó pedir que la aplace porque hay unos detenidos, o sea ya, y los detenidos son inmediatamente o hay que legalizar unas diligencias que si no se hacen dentro del término de las 24 horas no van a tener ninguna validez en un juicio posterior, entonces muy acosados.
· CB: Entonces aparte de la falta de personal que usted me dice, cuando se refería como a que le falta lo que urge de instrumentos como técnicos y eso ¿A qué se refiere?
· FSLC: ¿A qué? A que haya más investigadores judiciales, a que haya más personal de los laboratorios, aquí hay unas pruebas por ejemplo yo teniendo un delito sexual ordené unas pruebas de genética…
· CB: Sí.
· FSLC: Y llegaron las pruebas de genética cuando yo ya había radicado el escrito de acusación, entonces ya no había opciones…
· CB: De meterlo ahí, sí.
· FSLC: No, de meterlo sí, pero de haber hecho otras, otras…, a ver que te digo, que aclaren, que amplíen, que serían más explicaciones y muchas veces pasa eso, ¿Cierto?, cuando llegan ya es tarde, ya no hay más que hacer, usted pudo avizorar muchas cosas y corregir, pero cuando les llegó… ya no, no les quedó sino irse con eso, sustentar o argumentar con lo que tienen.
· CB: Sí. ¿Usted cree que la presencia consolidada de un actor armado puede disminuir los niveles de casos que ingresan a la justicia?
· FSLC: ¿La presencia de qué?
· CB: De un actor armado
· FSLC: ¿Puede disminuir qué?
· CB: Los casos que ingresan a la justicia.
· FSLC: No eso me parece terrible. Pues es que la pregunta te digo pues es que es hasta descabellada, eso ni siquiera pensarlo, pues yo no abogo porque aquí haya un grupo armado para que no tenga más casos, no, los grupos armados pa’ fuera.
· CB: No, no, no es eso, lo que me refiero es que si por haber un actor armado, ¿Cree que la gente acude menos a la justicia?
· FSLC: Ya te dije que sí, ya se vio, la consecuencia es esa, la gente por miedo no denuncia.
· CB: Sí
· FSLC: Se desmovilizaron estos grupos y empieza la gente a denunciar desplazamiento forzado, desapariciones forzadas y homicidios, y todo tipo de violaciones, todo tipo de atropello contra la población civil, que la gente le daba miedo hacerlo porque estaban atemorizados.
· CB: ¿Usted cree que en algún momento estos grupos suplían como una justicia paralela? O sea, proporcionaban una justicia paralela.
· FSLC: Eso no es justicia, para mi eso no es justicia porque es que el Estado no les estaba trasladando a ellos esto, eso no es justicia.
· CB: Pero alguna forma de resolver los conflictos…
· FSLC: No, no era una forma de resolver los conflictos, es una abrogación de una jurisdicción que tiene el Estado, que la estaban sustrayendo ellos arbitrariamente, de hecho, pero eso no es justicia, ni era forma de solucionar los conflictos porque para eso el Estado está constituido.
· CB: Está bien. ¿Cree que los actores armados pueden impedir o alterar los procesos investigativos?
· FSLC: Eso depende del carácter de quién ejerza en un momento determinado la autoridad, hasta qué punto un ser humano es vulnerable o pueda dejarse vulnerar, ¿Cierto?, se necesita mucho carácter y anteponer muchas cosas o sacrificar muchas cosas, eso es algo como muy, muy del interior de cada ser.
· CB: ¿Pero conoce casos específicos?
· FSLC: La prensa habla de casos, ¿Cierto?, pero pues no recuerdo en ese momento, pero sí puede llegarse a dar incluso no ahora sino que hace muchos años cuando el famoso cartel de Pablo Escobar que asesinaron tantos magistrados y jueces, se rumoraba pues, sin pruebas, de que mucha gente llegó a doblegarse por temor a morir como murieron esos jueces, que fueron unos reales, unas reales víctimas, unos mártires de la justicia.
· CB: ¿Considera que la falta de identificación de responsables de delitos graves y aplicación de justicia genera incentivos a los grupos ilegales para seguir delinquiendo?
· FSLC: Por supuesto, ellos consideran que pueden permanecer en la impunidad, o sea, casos gravísimos han permanecido ocultos, igual ellos pueden ampararse en esa impunidad para seguir cometiendo delitos. 
· CB: ¿Considera que el temor a los actores armados en las zonas de conflicto impiden que la gente acuda a la justicia?
· FSLC: Ya te lo dije que sí.
· CB: ¿Y cree que también ese temor afecta a los funcionarios?
· FSLC: Es posible, pues ya en la respuesta anterior te lo dije, es posible, porque todo mundo no actúa de la misma forma, no tiene el mismo temor, todos tenemos miedos pero todos no lo manejan de la misma forma, depende del carácter, de la personalidad de quien esté ejerciendo autoridad en momento determinado, de la convicción que tenga en el sistema, de la confianza que uno mismo se tenga.
· CB: ¿Cree que en Colombia existen patrones de violaciones a los Derechos Humanos?
· FSLC: Por supuesto.
· CB: ¿Cuáles patrones y de qué delitos?
· FSLC: Los desplazamientos forzados por ejemplo.
· CB: ¿Y cree que afectan más a una población en especial?
· FSLC: Desgraciadamente los más pobres y vulnerables son los más afectados, que son nuestros, nuestros campos, donde está la población campesina la que produce el agro, la que está desafortunadamente en situación más desfavorable que los que estamos en los cascos urbanos, en las zonas urbanas el conflicto nos llega pero tan abiertamente y tan agresivamente como les llega a ellos.
· CB: Sí, bueno ya me había dicho que cree que hay relación entre el conflicto armado y la impunidad, ¿Sí?, bueno ¿Qué entiende usted por impunidad?
· FSLC: Depende de donde, desde el punto de vista que lo mires, la consecuencia va a ser la misma ¿Cierto?
· CB: Sí.
· FSLC: No investigación y no consecuencias para nadie. Impunidad puede ser la corrupción que se mira desde el lado del Estado no lo va a hacer, ni investigar, no cumplir con nuestras responsabilidades, eso es impune, tipo que genera impunidad y desde el otro extremo, del que delinque, coger testigos amenazarlos, desplazarlos, asesinarlos, torturarlos para que no se presenten a informar de todos los atropellos a que son sometidos por ellos.
· CB: ¿Considera que en algún caso puede ocasionarse impunidad por factores normativos, es decir, no sé, normativas constitucionales o reglamentos que en algún momento hagan que se produzca impunidad o que impidan la investigación que resulten siendo una dificultad, digamos, para usted a la hora de…?
· FSLC: A ver, hay muchas cosas que uno de pronto ve situaciones, ¿Cierto?, y tiene un imperativo legal que es ese y no es más y de ahí no te puedes salir, pero a veces sí pareciera como que el legislador desde alguna óptica tratara como de favorecer a ciertos sectores que delinquen y que también están haciendo daño, entonces el caso muy claro es el de los paramilitares por ejemplo, uno no concibe que en un Estado Social de Derecho gente que cometió todo tipo de atropellos contra la población incluso contra personas protegidas por el Derecho Internacional Humanitario, gente que confiesa 2, 20, 30, 40, 50, 100 y pare de contar, homicidios, pero no son simples homicidios sino masacres de poblaciones puedan terminar pagando 8 años, cuando una persona del común y corriente comete un homicidio simple, un homicidio ocasional, la pena para él arranca con 13 años y se allana, ahorita con el nuevo sistema, serían 7 años y medio, como pena mínima.
· CB: ¿Y usted cree que la…?
· FSLC: Eso a mí me parece que desde ese punto de vista sí hay un desequilibrio muy grande.
· CB: Pero ahí estamos comparando, digamos, un ciudadano digamos del común que delinque con un grupo armado y usted cree que la respuesta…
· FSLC: Pero que el mismo Estado le está, el mismo Estado está alimentándolo (12:30)
· CB: Sí.
· FSLC: Eso son las leyes, tenemos un Congreso que legisla y sin embargo el ciudadano común y corriente está muy por debajo y el otro está muy por encima, sí, entonces ¿Desde qué punto de vista ese Estado Social de Derecho sí es tan social?, de derecho sí porque la norma existe, ahí hay un desequilibrio muy grande.
· CB: ¿Y usted cree que además hay…?
· FSLC: Entonces eso sí genera impunidad 
· CB: Sí, claro. 
· FSLC: Injusticia, pero ese es el Estado que tenemos.
· CB: ¿Y usted cree además que la respuesta que da el Estado a diferentes grupos armados es diferente, o sea, porque ya me dijo que la respuesta es diferente entre grupos armados y ciudadanos, también es diferente entre grupos armados?
· FSLC: Pues al principio con este gobierno de Uribe y la política de seguridad democrática sí se estaba viendo la diferencia con las guerrillas y los paras pero ahora se está tratando de nivelar, mire que ya Karina es embajadora de paz.
· CB: Sí.
· FSLC: Y no va a ir a la cárcel, entonces los están nivelando, y así debe ser, porque actores ilegales todos, ambos, no hay ninguna diferencia entre la guerrilla y los paracos.
· CB: Volviendo con lo de los factores de impunidad normativos, usted ya me estaba diciendo, los legales, ¿Encuentra de pronto en algún momento que garantías constitucionales o algo puedan constituirse en obstáculos a la hora de…, pues como de tratar un caso?
· FSLC: No, las garantías constitucionales no se convierten en obstáculo porque es que Colombia incluso forma parte del bloque de constitucionalidad, esa es la salida, es la salida para todas esas desigualdades, es la Constitución Nacional y el bloque de constitucionalidad, para tratar de que estas problemáticas que de pronto se sepan a través de la legislación, se traten de darle una equidad fundamentándose en la Constitución Nacional y en el bloque de constitucionalidad y parece que no en el bloque constitucional de todos los días está pendiente de ir revisando, de ir revisando cuando le toca hacerlo como parte de su competencia y en asuntos cuando se demanda.
· CB: Sí, le digo por ejemplo por lo que me decía usted ahorita que uno tiene que correr porque entonces tiene el plazo no sé que… ¿Sí me entiende?, entonces le digo como cosas como la prescripción que usted sabe que es una garantía pero que de pronto lo limitan y que usted no alcanza como, como hacer todo lo que, lo que le gustaría hacer.
· FSLC: No, no, la prescripción es otra cosa, aquí es cuestión términos procesales, sí, uno quiere hacer muchas cosas pero el tiempo no le da y 30 días serían suficientes si no existieran tantas carpetas (ininteligible) (15:20) en manos de un solo fiscal.
· CB: Sí pero dentro de términos procesales
· FSLC: Son tantas carpetas a la vez, tantos términos para manejar dentro de tantas carpetas, eso se afecta, si uno quisiera llevar un escrito de acusación perfecto, con todo, el tiempo no da, prácticamente nos estamos yendo como con lo mínimo, como con lo mínimo y muchos asuntos pues, así diga usted que de pronto no falta quien diga que no se está haciendo nada, tocará esperar ¿Cierto?, porque uno debe tener los elementos probatorios suficientes para poderse ir con un escrito de acusación, entonces la gravedad está o estriba es cuando uno tiene detenidos, que cuando se tuvo el detenido, se tuvo, tuvo que ir a legalizarle y hacerle imputación y a partir de la imputación los 30 días están corriendo independientemente del número de delitos e independientemente del número de detenidos, porque pueden ser 5 detenidos dentro de una carpeta y los términos son los mismos, lo que no ocurría con la Ley 600 que los términos se duplicaban cuando eran 2 o más detenidos, el número de delitos también incidía en esto.
· CB: ¿Y considera que hay factores de impunidad técnicos organizacionales?
· FSLC: Yo digo que sí, si existieran más fiscales y más investigadores no había ese cúmulo de carpetas sin poder hacer nada, sin poder evacuar, sin poder presentar casos, sin poder ir a una imputación por ejemplo, uno ahí tiene indiciados conocidos pero a ver los elementos materiales probatorios, ¿Dónde están los investigadores que vayan y me recojan toda esa información?, porque es que ya el fiscal no lo puede hacer.
· CB: Sí
· FSLC: Yo tengo investigador del CTI, yo, yo conozco de tres municipios La Ceja, El Retiro y la Unión, yo, pero ese investigador también le trabaja a la fiscalía local y le traba…, de acá y al fiscal local del Retiro, entonces un investigador pa’ tres fiscales, conociendo de tres municipios.
· CB: Entonces usted le pasa un montón, y cada uno le pasa un montón de cosas para investigar.
· FSLC: Exacto, dígame ¿Hum?, se imagina cómo es, muy difícil.
· CB: ¿Para usted cuál debería ser la relación? Que usted tuviera uno o cuántos cree que serían necesarios ¿Uno para usted sola? O…
· FSLC: Un fiscal aguanta con…, pa’ llevar bien, bien, bien llevado, 30 investigaciones y 2 investigadores, y a medida que vaya saliendo, que vaya terminando investigaciones, le vayan dando, le vayan asignando, pero no hay, no hay aquí, no hay con qué, es muy dificil.
· CB: ¿No hay con que para pagarle?
· FSLC: Pues no, yo digo que sí, lo que pasa es que recursos sí hay lo que pasa es que están mal distribuidos, están mal distribuidos los recursos.
· CB: ¿Y cree que los investigadores tienen como buen conocimiento técnico y…, o sea, están bien preparados? o sea, porque uno
· FSLC: No todos, no todos, no todos desafortunadamente no todos, a ver que le digo yo, pues de los que siempre han pertenecido a los…, a la policía judicial pues ya tienen cierta experiencia aunque no faltan pues las falencias porque perfecto no hay nada, hay muchos asuntos que se tienen que manejar por ejemplo a través de la policía y vigilancia que son los que, que como están en la calle y su función es la que chocan con el problema ya, con el conflicto ya y lo tienen que asumir, muchos la verdad pareciera que nunca los hubieran capacitado o no tienen interés en asimilar que esto cambió, entonces eso también causa mucho conflicto, mucho problema al interior del manejo de la investigación. Sí, yo digo que falta como un poquito más capacitar más y más que capacitar, yo digo recursos, hay muchas cosas que se tiene  que surtir por ejemplo desde Rionegro y ellos oficialmente no tienen viáticos para desplazarse de allá a acá
· CB: Entonces la distancia…
· FSLC: Entonces ellos de su propio salario tienen que pagar ese desplazamiento, nosotros también, nosotros si tenemos que ir a La Unión a un control de garantías lo tenemos que pagar de cuenta de nosotros, si nos toca ir al Retiro a un control de garantías nos toca hacerlo de cuenta de nosotros, si nos toca desplazarnos a Medellín a una diligencia relacionada con las investigaciones nos toca cancelarlo de cuenta de nosotros, de los gastos de viaje, transporte, de cuenta de nosotros, el Estado no está subvencionando esto, no está…, nada, todo es de ahí, entonces yo digo que esto de pronto desmotiva mucho al investigador, su salario no es el más alto, yo creo que es de los más bajitos y lo tienen que afectar desplazándose.
· CB: Y la capacitación que le han dado usted los fiscales.
· FSLC: A ver que te digo, pues lo normal, como lo básico ¿Cuánto dura Dr Aloja la capacitación con los gringos, 15 días, cierto? [La entrevistada se dirige a una tercera persona, quien le contesta “15 días y eso fue a vuelo de pájaro”], a quemarropa a los primeros que les dictaron las capacitaciones si fueron excelentes, 2 meses… [interviene de nuevo la tercera persona diciendo “los mandaron a Bogotá”] y después viene la réplicas y entonces a nosotros nos tocó la mínima expresión de la capacitación.
· CB: Y entonces les tocó meterse solas a…
· FSLC: Meternos a estudiar por cuenta de nosotros, sino nos quemamos aquí.
· CB: Y ahora que piensa usted que me dice que tienen tantos procesos y todo y que no les dan tiempo ¿Cómo hacen para elegir qué proceso les parece que es más importante o a cuál le deben meter más meca (21:42) o sea cuál es el criterio?
· FSLC: El criterio es primero los detenidos, entonces, aquí se mueven muchos detenidos, quién cree que  La Ceja mueve muchísimos detenidos y siempre vamos a estar como muy congestionados, entonces cuando llegaron los detenidos y nos fuimos con la imputación a pesar de (21:58) que juez de control de garantías ya tenemos una investigación formal y eso nos ocupa demasiado porque ya estas pendiente del investigador o los elementos materiales probatorios que faltan, tenemos 30 días, en esos 30 días hay que hacer todo para tener una carpeta con mucha información que le permita a uno tener una causa probable ¿Y las demás?, entonces en el orden de radicación, pero desafortunadamente muchas veces no da porque salen las órdenes de trabajo para la policía judicial y pues no llegan o el policía judicial no viene a recogerlas, se dice que tiene que hacer este trabajo de investigación, el programa metodológico lo tiene que hacer el fiscal y el investigador eso en la letra es muy hermoso, lindo el equipo, pero en la práctica eso es imposible, donde nosotras dos nos pongamos a esperar que nos venga el investigador para sentarnos a hacer programas metodológicos, nos llenamos, yo ya tengo estos por hacer vea…, no he tenido tiempo porque es que he tenido muchos juicios y no he tenido un investigador que venga y se siente a ir adelantando trabajito y pa´ sacar los…, no, es que no lo hay.
· CB: ¿Pero no tienen incentivos, digamos, ustedes como fiscales para trabajar primero uno o darle más relevancia a ciertos tipos de delitos?
· FSLC: A medida que van llegando los elementos materiales probatorios se van presentando los casos porque puede ser este caso muy horrible o este muy horrible, pero si yo no tengo los elementos materiales probatorios yo no me puedo a ir a presentar el caso, yo no puedo ir ante un juez a pedirle una orden de captura, primero me la va a negar, de pronto es posible que me la de y yo vaya y formule la imputación, pero es un juicio que tiende más a que me lo absuelvan a que lo condenen y no se trata de eso, desgastarse uno para ir a buscar una absolución allá, porque si yo tengo aquí los elementos materiales probatorios que no me permiten ir a demostrar allá que esa persona es responsable de un delito, pues yo busco otra forma ¿Cierto?, yo pedirle al juez que lo precluya porque hay una circunstancia que la permite, incluso si yo veo que no hay delito yo lo puedo archivar y no desgastarme, entonces por eso te digo, la prioridad depende de qué tan pronto el policía judicial asignado me recoja unos elementos materiales probatorios y qué tan buenos son esos elementos materiales probatorios que me van a permitir arriesgarme a presentar una acusación ante un juez.
· CB: ¿Considera que los abordajes investigativos son efectivos para encontrar las pruebas que usted necesita?
· FSLC: Abordajes investigativos…, cuando te referís, cuando hablás de abordajes investigativos ¿A qué te referís?
· CB: A la manera en que los investigadores…
· FSLC: ¿Asumen el rol?
· CB: Sí.
· FSLC: Sí, es fundamental, claro.
· CB: ¿Considera que se genera impunidad por bloqueos de otras instituciones?
· FSLC: ¿Por bloqueos de otras instituciones? Sí.
· CB: Bloqueos que le generen, o sea, que no se sientan con independencia para trabajar, para hacer las investigaciones, para… ¿No siente ninguna presión de ningún otro tipo de entidad?
· FSLC: Yo nunca me he sentido presionada para ser impune, nunca, puede que otra persona sí pero a mí no, porque digo se presta mucho para no dejarse bloquear [Entra una tercera persona y le entrega algo a la entrevistada, información irrelevante para la entrevista]
· CB: ¿Considera que hay conductas delictivas que son más aceptadas por la sociedad, que son más toleradas y que tal vez por eso las denuncian menos?
· FSLC: Que son más aceptadas…, a ver que te digo yo, eso depende como de los sectores porque Colombia es Colombia ¿Cierto?, pero tenemos diferentes formas de vida según las zonas, la costa por ejemplo en donde se habla que hay mucha corrupción, en donde dicen por ejemplo que los recursos del Estado se despilfarran o se van a enriquecer las arcas de las personas que en un momento determinado ejercen un poder, de pronto por allá eso no es como una conducta muy grave, lo asumen como algo normal, pero si nos vamos a hablar de Antioquia por ejemplo y nos ubicamos en Medellín eso sería gravísimo y la gente no se va a aguantar y la gente de inmediato va a poner un grito en el cielo, la gente más o menos calcula cuanto le ingresa a Medellín de impuestos, además esto es muy público y hay acceso…, vos podés ir y averiguar cuanto presupuesto tiene el municipio de Medellín para tal programa y ser vos un veedor ciudadano ¿Cierto?, en la costa pareciera que eso no les importa, eso les importa es como cuando de pronto las coaliciones políticas no les funcionan entonces vienen y denuncian al que quedó porque no le dio parte de ese reparto burocrático, es decir, por zonas, sí, hay sectores también en donde por ejemplo los delitos sexuales no afectan mucho porque las mamás se negocian la virginidad de sus hijas, pero igual siguen siendo delitos porque estamos en Colombia.
· CB: ¿Entonces usted cree que el nivel de denuncia qué tan bueno es, el nivel de denuncia de los ciudadanos de los delitos?
· FSLC: Aquí pues hablando de Antioquia, Antioquia, y en este sector del oriente, me parece que es exagerado, la gente sí denuncia.
· CB: Bueno, partiendo de lo que me había dicho que entiende por impunidad, ¿Se le ocurre alguna idea de cómo podría medirse el fenómeno de la impunidad? Si uno quiere contar cuanta impunidad hay, ¿Cómo se le ocurre que uno la podría llegar a medir?
· FSLC: Mirar cuántas investigaciones hay radicadas, cuántas investigaciones hay radicadas con el nuevo sistema por ejemplo, cuántas, y cuántas han terminado con fallos condenatorios o absolutorios, pero que han terminado, eso sería un factor para medir, y es una impunidad que no se está generando porque el fiscal no trabaja sino que no hay elementos, no hay instrumentos, no hay herramientas.
· CB: ¿Qué tan grave percibe usted que es el problema de la impunidad en el país o aquí por lo menos en su región?
· FSLC: Grave, lamentable, de verdad que sí.
· CB: ¿Cree que hay mucha diferencia entre los conflictos que realmente ocurren y los que conoce la justicia?
· FSLC: No, ahorita no creo que sea, en este momento no, cuando se habla de desmovilización, reinserción, no, esta gente está botando el miedo y la gente está denunciando.
· CB: ¿Entonces considera que han mejorado los niveles de impunidad, o sea, que son más bajitos?
· FSLC: Desde ese punto de vista sí ha mejorado, pero es que a ver, nivel de impunidad no se puede medir porque denuncien o no denuncien porque el miedo deja que denuncien o no denuncien ¿Cierto?, depende de lo que tu a…¿Cierto?, muy…
· CB: Pero ejemplo si alguien no denuncia pues es mucho más dificil para la justicia conocerse el caso y es más evidente que se queda en la impunidad.
· FSLC: Ah sí porque es que…, es más impunidad claro, es que más,  muchas veces ni la gente se da cuenta que eso ocurrió, entonces hasta qué punto eso estaría afectando una comunidad si ni siquiera se dieron cuenta porque al que lo sufrió, al que lo vivió, al afectado no le interesa que esto se conozca por pudor, por miedo, por orgullo, por vanidad, por muchas situaciones entonces cuando ya la cosa se va haciendo generalizada que ya no es el miedo tuyo sino el miedo de aquel y muchos miedos se van sumando ahí sí hay (ininteligible) (30:27), yo digo que esa impunidad se va generalizando y se va marcando.
· CB: ¿Para qué violaciones de Derechos Humanos cree usted que hay mayores niveles de impunidad?
· FSLC: Ay, a todos esos delitos atroces que cometen las guerrillas y cometen los paramilitares, por eso, todos esos, los desaparecimientos me parecen tan horribles, sobretodo que es que mirá que en el momento…
· CB: ¿Por qué cree que para estos…?
· FSLC: Porque es que están desparecidos hace años y se tiene, qué te digo yo, la convicción moral de que esa gente ya no está viva y mirá que estas declaraciones que hacen estos desmovilizados en Justicia y Paz, que las han transmitido por televisión porque lo hemos visto y gente que declara que a muchos los descuartizaban y los echaban a los ríos, entonces podríamos hablar que hay de un homicidio pero muy agravado y sin embargo no permite la legislación porque ¿A dónde está el cuerpo?, (ininteligible) (31:39) más desapariciones forzadas muy graves, las mutilaciones, a ver las mutilaciones, impresionantes.
· CB: ¿Cree que esas violaciones afectan más a un grupo poblacional específico?
· FSLC: Ya te dije, los más pobres y los más vulnerables que son los que están en los campos.
· CB: ¿Y aparte de eso mujeres?, no sé.
· FSLC: Las mujeres son más vulnerables por esencia ¿Cierto? y los niños por supuesto.
· CB: ¿Qué acciones cree que podrían mejorar la situación en relación con esa mayor afectación de esos grupos?
· FSLC: ¿Qué acciones? Ay querida, de pronto lo van a sacrificar demasiado… ¿Esto para dónde va vos?
· CB: Esto es investigación, nosotros hacemos…
· FSLC: Investigación, a ver que te digo pues, porque la verdad pues la guerrilla hay que combatirla y los paracos hay que combatirlos eso pues es inevitable porque se ha llamado al orden desde muchos puntos de vista y ellos no han acatado…, Andrés Pastrana el presidente anterior…, esos diálogos de paz y el despeje, eso no llevó a nada, sino que antes permitió que éstas guerrillas se afianzaran, pero el hecho de que hayan que combatirlas no implica que la parte social se olvide por completo o se le dedique a esto la mínima expresión de lo que es el Estado en solucionar las necesidades básicas de la población más pobre y vulnerable, hasta qué punto estas personas se ven conferidas a meterse en uno o en otro bando porque allí les están ofreciendo lo que aquí no tienen y  mientras no se cambie la actitud ese problema lo vamos a tener siempre, siempre habrá resentidos y no porque sí, sino por unas causas que hay que atacar pero con soluciones sociales, el problema del siglo 21, no concibe uno que exista gente por ejemplo que tome agua no potable, que no tenga luz, o bueno dejemos la luz en segundo plano, pero el agua es que es esencial para la vida, en donde los niños no tengan una escuelita con una profesora que les enseñe al menos a leer, a escribir y las operaciones básicas de la matemática, niños que nacen y están destinados a morir ahí en la misma situación, cuando sean adultos sin ningún progreso y sin ninguna proyección, sin ninguna expectativa, es triste, nosotros somos muy afortunados, nacimos en las urbes y hemos tenido todo.
· CB: Entonces si yo le entendí la propuesta que usted plantearía sería fortalecer como con políticas sociales a estas poblaciones para que no sean tan vulnerables.
· FSLC: Sí y para desarmar esa vocación de querer pertenecer a uno u otro bando porque allí les están dando mejores expectativas ese sería el mejor desarme. 
· CB: ¿Conoce casos de buenas o malas prácticas de lucha contra la impunidad? Cuando le hablo de buenas prácticas es como de políticas que se hayan implementado y que hayan dado resultados positivos para la erradicación o disminución de la impunidad y malas serían políticas que digamos que en principio podían parecer buenas pero que el resultado pues no salió bien.
· FSLC: Yo prefiero no tocar ese tema. ¿Está bien?
· CB: Bueno entonces es así como más general y para terminar ¿Qué políticas cree usted que se le ocurre que puedan ser implementadas para disminuir la impunidad?
· FSLC: Pues ese es el resumen de todo lo que he dicho [Otra persona en el lugar interviene en la respuesta pero está muy lejos y no se entiende bien del minuto 36:20 al 37:03] a ver, a uno cuando uno habla de Carreño la gente le da es risa, que el padre Asetia la gente le da risa, yo tengo 53 años y a mí me tocó…, mi mamá me hablaba del padre Asetia, y Carreño también lo tuve muy de cerca, eso de que el libre desarrollo de la personalidad es fundamental yo lo entiendo, pero ese libre albedrío con que nacen y crecen los niños de ahora es muy dañino, socialmente, son niños que no se les puede hablar duro porque se están atropellando, se le están violando los derechos y si les da una nalgada, sí que violó los derechos y entonces ya corren a denunciar a la mamá, al papá y el muchachito se les salió de las manos con absoluta seguridad, falta mucha cultura desde la escuela y hay demasiada contemplación, pero demasiada contemplación en la relación con estos niños, niños que si no se meten en cintura a tiempo son los delincuentes del mañana y eso se está viendo aquí hay mucha delincuencia juvenil y va uno a ver y son muchachitos que se criaron en la calle, ¿Dónde está el papá, dónde está la mamá?, en la cantina en el prostíbulo y no son señoras viejas, son señoras jovencitas, señoras de 25, 30 años ya con 3, 4, 5, 6 muchachitos, que les ha tocado una educación muy distinta de la que le dieron a uno, demasiada libertad y demasiada protección.
· CB: Entonces la educación sería para dos cosas para que denuncien más en los casos que no hay denuncia y para que no lleguen a delinquir además, para prevenir.
· FSLC: Para prevenir, prevenir, educar al hijo de hoy, al niño de hoy para que sea el hombre del mañana y no el delincuente del mañana, eso sí está haciendo mucha falta y lo que la doctora le comentaba es cierto, aquí una institución El Maná a donde van parar los niños producto, que pesar, no de amor sino de la prostitución y si de algún lado fueron hijos o productos del amor sus padres resultaron involucrados en la droga, en el alcohol entonces acá terminan estos muchachitos, allá eso es un centro donde se les protege, se les da mucha fortaleza para que crezcan con valores y se desprendan…, vean allí lo bonito y lo esencial de la vida que no tienen en sus hogares, sí así se les puede llamar hogares, porque no hay un padre o una madre, o los dos, pendientes de educar y de corregir, de fortalecer sus valores. Hemos ido allá a hablarle mucho a los niños de cuáles son las instituciones a las que ellos pueden acudir para que les protejan sus derechos, entonces les hemos hablado de su sexualidad, se les ha hablado de la violencia intrafamiliar, incluso de la inasistencia alimentaria y se les ha explicado cuándo se da la inasistencia, que no es porque el papá no tiene trabajo y no pudo conseguir trabajo porque no le dan trabajo y que nos vamos a ir a denunciar a mi papá porque no nos trae, sino que al papá que ganándose así sea un mínimo salario, menos de ese mínimo salario, se va y lo deja en una cantina o va y lo deja en un prostíbulo, a ese padre nos estamos refiriendo y en los mismo términos a la mamá porque no es solamente es al papá sino la mamá también  unas obligaciones y si la mamá es la que trabaja debe hacer lo mismo, saber que en su casa hay unos niños y niñas que necesitan unas cosas esenciales para vivir, un sustento mínimo para vivir, el mínimo vital y no írselo a dejar en una cantina o tirándoselo en vicio porque también hay mucho vicio y a partir de esa charlita que tuvimos con ellos, se han incrementado mucho las denuncias de las niñas y allá también hay niños se han atrevido a venir a denunciar las cosas que antes no sabían…, entonces mirá que esa parte fomenta mucho, que la gente vaya a denunciar, pero lo ideal sería educar para que eso no se de, para que esos niños nunca tuvieran que venir aquí a denunciar.
· CB: Y en el caso de campesinos afectados por delitos o violencia que proviene de grupos armados ¿Se han adelantado campañas de ese estilo? Porque de todas maneras si el grupo ya no está tan presente en la zona pues se les quita el miedo y van y denuncian, pero aparte de eso se han adelantado campañas.
· FSLC: Pero es que aquí no existe una organización que se encargue como del manejo de todas esas personas víctimas de la violencia de grupos armados al margen de la ley, aquí no existe una organización como sí la tienen para proteger a estos niños víctimas de ese maltrato y de esa violencia que surge a nivel del hogar del que procede por x o y motivo, no nunca, nos hemos dado cuenta que exista una organización de esa y que nos hayan invitado, no, pues no tenemos como el espacio o el medio para ir a fomentar esto.
· CB: Bueno eso es todo, muchas gracias.
· FSLC: Ella es mi compañera Dora, ella también te podría hacer aportes.
· CB: Sí, pues lo que pasa, no sabría que…
· FSLC: La doctora Dora [Información irrelevante para la entrevista]

Tiempo estimado de entrevista  42:50
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