Jueza del circuito
La Ceja – Fecha no informada
·  Diana Guzmán (Entrevistador, en adelante DG): ¿Cuánto tiempo lleva en el cargo Doctora?
·  Jueza del Circuito La Ceja (Entrevistada, en adelante JCLC): ¿De jueza o de juez del circuito?
· DG: De jueza.
· JCLC: 23 años.
· DG: ¿Y de jueza del circuito?
· JCLC: Como jueza del circuito penal, umm…, 19…, 13 años.
· DG: Veo, muchas gracias. ¿Considera usted que el conflicto armado afecta de alguna forma la administración de justicia?
· JCLC: Claro, de todas las formas.
· DG: ¿En qué sentido?
· JCLC: Porque a nosotros a veces nos toca enfrentar pues esos actores así no sea la competencia muy directa, eh, de todas maneras la mayoría de los jueces estamos ubicados en municipios donde de alguna u otra forma está afectando el conflicto armado.
· DG: ¿Cree que la presencia de actores armados afecta la labor de las personas que deben administrar justicia?
· JCLC: ¿En qué sentido?
· DG: Pues, eh…
· JCLC: ¿Como amenazas o qué…?
· DG: Por ejemplo.
· JCLC: Pues en el caso mío, no he recibido así ninguna amenaza directa, pero sí, eso sí lo indispone mucho a uno y le da temor, nada, pues en ese tipo de situaciones, es decir, un trabajo con mucho riesgo y continuamente uno se puede enfrentar, o sea, a problemas que pueden afectar sus propias decisiones.
· DG: Claro. ¿Conoce casos en los que los grupos armados ilegales hayan sustituido, eh, como la labor de la justicia, de alguna forma?
· JCLC: Por comentarios.
· DG: ¿Por comentarios?
· JCLC: Comentarios, que se llegó a hablar hace, hace, ¿Por ahí qué…? yo diría que menos de 5 o 6 años, de que muchos municipios del oriente [antioqueño], eran los grupos paramilitares que estaban aplicando, de pronto, justicia y ya la gente no acudía a los despachos judiciales, sobretodo en asuntos civiles, ellos estaban como reemplazándonos a nosotros.
· DG: Claro, pero eso se sentía, digamos, o sea, se siente una diferencia en el número de casos que ingresaban antes que…
· JCLC: Lo que pasa es que como yo trabajo en asuntos penales, de pronto, los jueces civiles podían decir, creo que ellos sí comentaban de que un tiempo que se habían reducido mucho las demandas, de menor cuantía por ejemplo…
· DG: Pero en la especialidad penal, digamos…
· JCLC: En la especialidad penal, umm, no porque, bueno o no lo notamos porque como el ejercicio de la acción penal lo tiene la Fiscalía y son la mayoría de las veces delitos investigables de oficio, digamos que eh…
· DG: Claro. ¿Cree que la justicia, el aparato judicial en las regiones está suficientemente preparado para poder hacer investigaciones en casos, digamos, o en delitos y violaciones a los Derechos Humanos cometidos por actores armados?
· JCLC: No sé, pues, o sea, al menos en este momento en el sistema acusatorio donde es la policía judicial la que asume pues esas indagaciones no cuentan con elementos, no cuentan con elementos, pero de todas maneras son delitos que son muy delicados y pues ellos están trabajando con lo mínimo, prácticamente los mismos elementos de los sistemas materiales, estamos con los mismos para el sistema oral que se requieren pues… de mejor preparación de la gente, mejores formas de investigación sobretodo en aspectos de técnicos y eso…, yo pienso que no.
· DG: ¿No?
· JCLC: No.
· DG:¿Pues sobretodo por preparación y por falta de elementos técnicos? 
· JCLC: Así es.

· DG: ¿Y cree usted que existe diferencia entre la administración de justicia en las regiones en las zonas digamos, rurales que en las grandes ciudades?
· JCLC: Claro, sí, siempre ha existido porque nosotros trabajamos con menos elementos, pues nosotros trabajamos, más que todo es como el personal humano el que sostiene todos estos… todas estas tareas porque mire que muchos municipios, apenas están dotando las salas de audiencia, cuentan con muy poquita de policía judicial, claro que en las ciudades tampoco es que esté muy bien porque como es tanto el trabajo y tan poquito personal, pero yo digo, desde el punto ese de lo que yo trabajo, pienso que sí, estamos en desigualdad de condiciones.
· DG: Claro, ¿decía que en las regiones el temor que está inspirado en la presencia de actores armados pueda afectar el acceso de la justicia por parte…?
· JCLC: Claro porque la gente se ve atemorizada porque esos actores armados pueden de pronto, así sea empíricamente amenazar de que no pueden acudir a las autoridades a denunciar hechos delictivos, la gente se cuida mucho de eso.
· DG: ¿Y existe como el mismo temor o la misma posibilidad de que ese temor afecte a los funcionarios judiciales?
· JCLC: Sí, sí existe esa posibilidad, pues, o sea, en mi caso no, pues hasta el momento no, pero es que uno es humano y tiene algún temor ¿Cierto? Pues al menos… no sé, o sea, no es que se deje hacer el trabajo, pero, pero trabajar bajo temor es muy, es muy complicado.
· DG: Claro, claro. ¿Y entonces usted cree que digamos eso se ve reflejado en la dificultad para identificar a los actores armados que cometieron los delitos?
· JCLC: Sí, yo pienso que de plano muchos delitos se quedan impunes, pues mu…, yo no, no puedo decir que la mayoría no, pero muchos delitos que cometen esos actores se quedan en la impunidad, porque la gente por temor no los denuncia, si de pronto alguien denuncia, no se encuentran testigos de los hechos, prefieren dejar las cosas así como están.
· DG: ¿Usted cree que en Colombia existen patrones de violaciones a los Derechos Humanos?
· JCLC: ¿Patrones de violaciones?
· DG: Sí.
· JCLC: Sí, pero toda la vida han existido.
· DG: ¿O sea, no son necesariamente asociados al conflicto?
· JCLC: Es que el conflicto en el país siempre ha existido también ¿cierto? Y siempre va a haber un actor que esté, en algún lugar, esté primando sobre el otro y siempre han existido, pues violaciones para que la impunidad, que hacen que lo afecten.
· DG: Claro. ¿Cree que estos factores, estos patrones de violaciones han afectado más a unos grupos poblacionales que a otros?
· JCLC: Bien, a los grupos más desprotegidos, a las poblaciones más lejanas, a donde tiene menos acceso a la autoridad, pues ahí se ven los desplazamientos forzados.
· DG: ¿Cree que el sistema judicial está preparado para identificar esos patrones de violencia, para investigarlos adecuadamente?
· JCLC: ¿Para identificarlos? Sí ¿Para investigarlos adecuadamente? No, creo que faltan demasiados medios para eso.
[Ruido externo hace casi ininteligible la grabación desde el minuto 7:10 hasta el 9:23, sin embargo se trata de extractar la información, la cual está resaltada para confirmación del entrevistador] 

· DG: ¿Considera que existe una relación entre el conflicto armado y la  impunidad?
· JCLC: Sí       
· DG: ¿Por qué?

· JCLC: Por lo que decíamos ahora, la gente le da temor…, de denunciar muchos hechos, porque hay muchos delitos de esos que quedan en la impunidad.
· DG: ¿Entonces es básicamente porque afecta la denuncia?
· JCLC: Afecta es la denuncia y los testimonios, o sea, de pronto sí hay quien denuncie pero ya que instalen los otros tipos de pruebas y como que ahí todavía trabajamos con la prueba testimonial como prueba casi que… más importante, entonces es muy difícil que concuerde pues con lo que… (ininteligible)   
· DG: ¿Cree usted que el conflicto le pone obstáculos a la administración de justicia?
· JCLC: Lo mismo, eso es lo mismo, en el conflicto se sienten atacados los investigadores, las personas que están comprometidas, entonces no pasan pues, o sea, no avanzan las investigaciones, no siguen funcionando.
· DG: Claro. ¿El sistema judicial responde mejor frente a ciertos delitos que frente a otros?
· JCLC: Sí.
· DG: ¿Sí?
· JCLC: Sí
· DG: ¿Frente a  cuáles?

· JCLC: Estamos teniendo por ejemplo que… ¿De qué sistema?, ¿del sistema penal en general o el sistema acusatorio?
· DG: Me interesa más como el sistema penal en general, pero si quiere nos concentramos en uno.
· JCLC: Pues, o sea, se ve más que todo capturas en flagrancia por estupefacientes, por porte de armas, pero siguen quedando como, como… como en el camino los delitos muy graves. 
· DG: Y digamos si uno se concentrara como en violaciones a los Derechos Humanos ¿Cree que hay alguna (ininteligible) que frente a otros?
· JCLC: Pues yo no sé, pues no sabría decirle, depende de cómo la capacidad de investigación que se tenga, pero, pues violación a los Derechos Humanos, si…, hum…
· DG: No, o sea, que por ejemplo desaparición forzada, secuestro…, este tipo de delitos, digamos, que están tipificados en el código, pero son considerados en el Derecho Internacional, como violaciones a los Derechos Humanos.
· JCLC: Hum…, no sé, pues es que como en Colombia todo se ataca con el incremento de penas y eso pues de verdad no, como política criminal no hace fin, para que se ter.., para que se minimicen los delitos, no sabría decirle de verdad, pues o sea, sigue siendo lo mismo, o sea, que sí existen capturas en flagrancia que hay gente que denuncia que se pueden individualizar los autores de los hechos, pero igual como que hayan unos delitos que sean más fácil de investigar, eso es lo que usted me dice?
· DG: Sí que digamos, que tiende a investigar más ciertas violaciones que otras?
· JCLC: De pronto el secuestro, ha sido pues como que se ha atacado más, se ha intentado pues como prevenir más, de las otras no sabría decirle; del secuestro que yo conozco, del secuestro sí, sí en ciertos delitos el secuestro conocemos nosotros, ya de verdad, sabría decirle lo que le dice cualquier persona que escucha las noticias.
· DG: Claro. ¿Y de pronto el sistema judicial o digamos como los aparatos del sistema judicial, pueden responder mejor a las violaciones que cometen ciertos actores que frente a otros o más o menos tienen la misma capacidad, es algo que no distingue entre actores armados?
· JCLC: No sabría decirle, la verdad no, no, no, porque no, nosotros no trabajamos, pues o sea, las conductas que trabajamos nosotros es que de pronto un actor armado diga que es, pero la competencia es más que todo es en juzgados especializados.
· DG: Ok. ¿Cree que la impunidad afecta la administración de justicia por el hecho que se hable de impunidad?
· JCLC: Uff claro, solamente por, por la opinión pública pues que en todo momento está criticando la impunidad en eso pues afecta, aunque la culpa pues no es solamente de nosotros los jueces, sino de todo el mundo está involucrado, empezando por los mismos ofendidos que no denuncian, o no se, o no se prestan para colaborar en las investigaciones.
· DG: ¿Qué entiende por impunidad?
· JCLC: Por impunidad, umm, podría mirar, ¿Cierto?, un delito nunca queda investigado y que nunca se condene a los autores, al menos que se investigue porque no siempre se va a esclarecer quiénes son los autores, pero al menos que hayan investigaciones al respecto.
· DG: Eso es como el elemento más importante para que no…
· JCLC: Sí, para que no se genere la impunidad.
· DG: Ok. ¿Cuáles considera usted que son como los factores que inciden de manera más decidida para que se genere impunidad en el país?
· JCLC: A ver, la congestión de los despachos judiciales, tanto la Fiscalía como en los juzgados, la falta de elementos con que… para trabajar pues, nosotros no tenemos por ejemplo en este nuevo sistema falta mucho personal, faltan medios de investigación, faltan laboratorios, y también el temor de la gente de denunciar y de facilitar y de colaborar con la investigación.
· DG: ¿Usted cree que digamos en Colombia se generan algún tipo de bloqueos institucionales para evitar ciertas investigaciones?
· JCLC: ¿Bloqueos institucionales?
· DG: Sí, que en ocasiones la labor del sistema judicial se vea frenada o retrasada porque existan algún tipo de presión institucional, de alguna institución del Estado. 
· JCLC: No conozco, en mi caso, no, no conozco.
· DG: ¿Cree usted que hay unas conductas delictivas que son más aceptadas por la sociedad que otras?
· JCLC: ¿Aceptadas?
· DG: Sí, o sea, como que tengan menor demanda social.
· JCLC: Sí.
· DG: Sí, ¿Como cuáles, por ejemplo?
· JCLC: Eh, aceptadas, no sé, a ver no de tanto aceptadas sino que muchas conductas se quedan guardadas, ocultas, en las… entre las familias, por ejemplo muchos abusos…, no porque sean aceptadas sino que muchas familias las tapan, quedan ocultas por temor a otro tipo de reacción, de pronto muchos abusos de menores quedan ocultos, pero es porque como eso está dentro de la misma familia entonces se ven en el paredón en que si denuncian al autor, esa persona es la que de pronto les está sosteniendo económicamente.
· DG: Claro. ¿Qué tan grave cree que es el problema de impunidad en el país?
· JCLC: Muy grave, pero no sabría decirle en cifras, no sé decirle, pero sí hay mucha impunidad.
· DG: ¿Y cree que hay más impunidad respecto de algunas conductas que respecto a otras?
· JCLC: Sí, precisamente esas conductas donde están involucrados los actores armados, esas son las que más han generado impunidad, de ahí que inclusive la Corte Interamericana de Derechos Humanos haya tenido que intervenir en…
· DG: ¿Usted cree que en los últimos años a aumentado o a disminuido la impunidad?
· JCLC: No sé, yo creo que siempre ha existido porque eso depende de la estadística, pues, de la forma estadística en que se mide, pienso que de pronto ha disminuido, puede haber disminuido, pero porque ya existen como otros mecanismos de solución de conflictos, la gente, pues, no todo lo tienen que denunciar, ya existen pues centros de conciliación, más que todo para asuntos civiles, pero eso también disminuye conflictos.
· DG: Claro. ¿Cree que digamos, existe mayor impunidad frente a los crímenes cometidos por algunos grupos armados que frente a otros?
· JCLC: No sabría decirle.
· DG: ¿Conoce casos de buenas o malas experiencias en lucha contra la impunidad, o de buenas o malas prácticas de lucha contra la impunidad? 
· JCLC: O sea, desde el punto de vista como de la, de la carga laboral ya eso depende pues como, como del, se podría pues pienso yo que, podrían ser designarse un poquito más serios, encontrarse más despachos, porque usted sabe que todo se reduce al problema de que no hay presupuesto… No sé, me desubiqué.
· DG: No, digamos como si conoce casos en los cuales usted considera que en ese caso hubo una excelente estrategia para luchar contra la impunidad, que por ejemplo se creía que no se iba a poder desmantelar una banda o que no se iba a poder encontrar responsable por esta violación, o bueno, eh…
· JCLC: ¿Pero algún caso umm..?
· DG: Pues no tiene que ser como que me diga este caso tal, tal, pero como que si conoce casos que considera que y digamos ¿por qué considera que esos casos lograron éxito?
· JCLC: Por el compromiso de todos los funcionarios encargados en la investigación, o sea, tanto la policía judicial, como la Fiscalía, como a los jueces, como a los testigos, funcionarios, y las personas y las víctimas, que fueron, pues, valientes de denunciar, de enfrentar y de comparecer a los juicios, sí, yo sí conozco muchos casos.
· DG: O sea la participación de la víctima es fundamental.
· JCLC: De la víctima, sí.
· DG: ¿Conoce casos en los que se haya podido superar esas limitaciones técnicas que existen?
· JCLC: También pero, usted sabe que todo es, todo se basa en el ingenio que tenemos los colombianos para superar los problemas. Nosotros todo, muchas cosas, las manejamos, como a base de malicia indígena que logramos superar todos los problemas. Yo digo que la mayoría, porque es que para todas las investigaciones los recursos son muy limitados y ya, no…, lo que podemos hacer con eso, y hacemos mucho, pienso que hacemos mucho, pero el personal humano que está comprometido, aprovechando al máximo lo poquito que tenemos.
· DG: Ok. ¿Usted cree que en las experiencias que usted conoce de buenas prácticas o de experiencias exitosas, casos en los que realmente se haya podido luchar contra la impunidad, hubo una eliminación total o parcial de esa impunidad?
· JCLC: La mayoría es parcial.
· DG: ¿Sí?
· JCLC: Sí, porque son delitos donde de pronto están involucradas muchas personas, pero tienen como la captura de alguna, la condena de alguna, sería igual, la mayor…, muchas veces se queda alguna cosa en el medio (18:35).
· DG: ¿Usted cree que, cuál tipo de judicialización tiene mayor impacto en la percepción social de la impunidad, la de los autores materiales o la de los autores intelectuales?
· JCLC: Las dos.
· DG: ¿Las dos tienen igualdad? 
· JCLC: Pero sí tienen más efecto la de los autores intelectuales porque es la más difícil de identificar, o sea, el autor intelectual siempre va a ser más difícil de ubicar, de que…, si en la…, como está detrás, la mayoría de las veces está detrás, entonces cuando la gente sabe que se logró ubicar un autor intelectual de algo, ante la opinión publica eso pesa mucho y para nosotros también es muy satisfactorio, porque muchas veces los verdaderos autores están detrás de los materiales.
· DG: Claro. ¿Conoce casos en los que se haya logrado eso, la judicialización?
· JCLC: Sí, sí.
· DG: Y sobretodo en, digamos, ¿Conoce alguno específico digamos que pueda reseñar?
· JCLC: Hum, no me acuerdo, pero sí, sí ha habido, pero en este momento no recuerdo.
· DG: Y estos son, digamos, en algún tipo de delincuencia o de tipo penal…
· JCLC: De hurto. 
· DG: De hurto.
· JCLC: Hum, muchas veces de hurto, o también de tráfico de estupefacientes, ahí no se habla tanto de autor intelectual sino como del gran expendedor que está detrás de la cadena de los pequeños expendedores.
· DG: Desde su punto de vista, ¿Qué debería hacerse, qué políticas deberían implementarse o qué recomendaciones daría para poder luchar más eficientemente en contra de la impunidad y en especial digamos de la impunidad asociada al conflicto?
· JCLC: ¿La impunidad asociada al conflicto? Pues más protección a las víctimas, que se le…, que ellas pues no tengan tanto temor de denunciar, que en caso que denuncien las autoridades las protejan, que se protejan más a los desplazados. Y para los… ya para la función judicial que hayan más medios, más material humano, más medios pues de investigación.
· DG: ¿Usted cree que la labor de la Fiscalía el principal problema es de medios técnicos, de la falta de medios técnicos?
· JCLC: Lo que pasa es que en este momento la labor de la investigación la hace es la policía judicial, dirigida por la Fiscalía, y sí, medios técnicos y falta de correcta preparación del personal humano.
· DG: Ok, perfecto. ¿Y la protección que la debe brindar el Estado, pero, quién debería estar o quién debería garantizar de manera directa esa protección?
· JCLC: ¿De las víctimas…?, ¿en qué?
· DG: De las víctimas.
· JCLC: Pues la Fiscalía, es la encargada de hacerlo, pero tampoco tiene cómo, o sea, hay unos programas de protección al testigo, pero creo que tampoco tienen muchos recursos.
· DG: ¿Y acá en La Ceja, si una víctima quiere acceder a justicia cómo debe hacer?
· JCLC: Denuncia, se presenta a la Fiscalía, formula la denuncia o la presenta ante la policía judicial y ellos ya la pasan a la Fiscalía.
· DG: Y… ¿Pero acá hay una oficina de seguridad, digamos, del programa de seguridad?
· JCLC: No, no, no, están más…, está…, dentro del Comando de la policía funciona el grupo de policía judicial y ellos reciben denuncias, ellos son los encargados en este momento de recibir denuncias y las pasan a la Fiscalía, pero no hay ninguna oficina como casa de justicia y eso, aquí no la hay.
· DG: O sea que igual las personas tendrían que esperar mucho tiempo para que se…
· JCLC: Puede ser, puede ser, o sea lo más normal es que sí, que no hay como capturas en flagrancia. [Entra una llamada al celular de la entrevista]. Que pena pero es que ya me tengo que ir. 
· DG: No , tranquila
Tiempo estimado de entrevista 22:38
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