Juez Cuarto Penal del Circuito Medellín, Antioquia - 20 de Marzo


· Diana Guzmán (Entrevistadora, en adelante DG): Lo primero que voy a hacer es unas preguntas de identificación muy cortas y luego empezamos con la entrevista.

· Juez Cuarto Penal del Circuito: (Entrevistado, en adelante JCPC): Sí.

· DG: ¿Bueno? ¿Cuánto tiempo lleva como juez?

· JCPC: Como juez, desde 2003, pero antes estuve en la Fiscalía desde el 93.

· DG: O.K. Y en la Fiscalía ¿Qué delitos investigaba?

· JCPC: Yo estuve en la unidad de vida.

· DG: Unidad de vida, acá en Medellín. ¿Y en este momento como Juez Penal del Circuito qué delitos conoce?

· JCPC: Pues, porque soy categoría de Circuito y cuando estuve en Ley 600 nos tocaba por lo menos homicidio en persona protegida, porque ahora pasó para la justicia especializada, en la Ley 906 y usted si ve (1:10) el Código Penal y homicidios normales, estupefacientes, eso es lo que nos toca a todos nosotros, actos de delito sexuales. 

· DG: Claro ¿Y por competencia territorial que le ordena la ley?

· JCPC: De aquí de Medellín.

· DG: Medellín solamente.

· JCPC: Sí.

· DG: O.K. Perfecto. Bueno, entonces voy a empezar con… ¿Considera usted que existe una relación entre el conflicto armado y la administración de justicia? Es decir, que si el uno afecta…

· JCPC: Necesariamente hay una relación, como en cuanto a los delitos que llegan, hay muchas que evidentemente son con ocasión, pues en el contexto del conflicto armado y otra la dificultad de administrar justicia en condiciones de conflicto armado, o sea, no es lo mismo… nosotros aplicamos justicia para condiciones normales, es decir, aplicación de los derechos humanos y todo eso, y cuando está en el conflicto armado son unas circunstancias  ajenas a esto, que ya son…exigir los riesgos que le toca a uno vivir y eso. Nosotros estamos agremiados en una asociación que coordina los Fiscales de Antioquia y nos tocó, porque estamos todos los jueces y fiscales de Antioquia, que tuvimos mucha dificultad, no tanto la ciudad, pero los de los municipio, con los actores armados. Porque guerrilla, paramilitares lo veían como funcionario judicial, así sea como un botín de guerra, un representante del Estado y de ahí nos tocó a nosotros, pues como tratar de establecer estrategias para administrar justicia con todas la garantías internacionales de los juzgados que plantean en condiciones de conflicto armado. 

· DG: Claro, claro, y digamos, este tipo de estrategias a las que usted se refiere…

· JCPC: Primero fue una capacitación a todos nosotros sobre la… para poderlo exteriorizar en asistencia, lo que estábamos aplicando, que si bien es cierto, somos Estado, pero estamos aplicando estándares internacionales en materia de garantías procesales que en todos los Estados son reconocidos. Y segundo, en cómo afrontar una determinada situación de crisis, hemos entablado algunos mecanismos urgentes como el apoyo del Estado, tratar de destrabar (3:46) a los compañeros que están en ese caso, y sucesiones ante la Corte (3:49) Interamericana ¿Sí?

· DG: O.K. Perfecto y ¿Hay algún tipo, digamos, como de documentación de este tipo de estrategias? 

· JCPC: Lo que pasa es que en la agremiación que tenemos, eso se maneja reservado por…

· DG: O.K. Claro, claro. 

· JCPC: De todos modos, si usted entra a la página del Colegio de Fiscales, está toda esa información.

· DG: Vale.

· JCPC: Y tenemos un protocolo para esos eventos.

· DG: Listo ¿Usted cree que la justicia en las regiones está preparada, está adecuadamente preparada para enfrentar el conflicto armado?

· JCPC: No, es que no, no estamos preparados ni para la… el delito normal. Y yo te puedo decir, yo estuve en la Fiscalía y estuve aquí de juez, se carece de aparatos investigadores, aquí no unos hay buenos investigadores, se carece de profesión para los funcionarios judiciales, muchas veces carecen de independencia aunque la Fiscalía ha cambiado un poco eso, pero, en lo personal incluso, procesos que tenía fueron cambiados de radicación… en fin, y eso no se puede hacer con la justicia normal, en condiciones de la justicia con estos grupos delincuenciales y violaciones graves al Derecho Internacional Humanitario. Estoy diciendo paramilitares, guerrilla, el propio Estado, en calidad de combatiente; Ejército, Policía, todos esos grupos comenten (5:22) muchas violaciones y la dificultad para llegar a esas pruebas es mucha.

· DG: Claro, y ¿Cree que es distinto en las regiones, digamos, en los municipios a los cascos urbanos más grandes, en la ciudades grandes, digamos, capitales? 

· JCPC: Aquí se nos facilita más.

· DG: ¿Sí? 

· JCPC: Estamos más protegidos. En los municipios la gente está más expuesta, tanto los testigos porque hay que declarar de antemano: la doctora Mabel ya sabe quién es; como funcionario judicial, es más fácil neutralizarlo. Y carecemos de un cuerpo  investigativo propio porque eso es lo importante del proyecto (6:05). Cuando hablamos de crímenes del Derecho Internacional Humanitario, muchas veces están involucrados miembros de las Fuerzas Armadas y ¿Quiénes son las personas que son aprehendidas (6:17) en el evento que detengan? Un miembro de la Policía que usualmente presta (6:23) labores de investigación sino que  sirve (6:26) de cuadro, aceptan bombillos… o sea, entonces la labor de acompañamiento a la investigación es muy poca. Entonces, falta de profesionalización en la investigación.

· DG: Claro, y ¿Usted cree que la presencia de actores armados, sea cual sea, disminuye el ingreso de procesos al sistema judicial?

· JCPC: Es que es otras leyes, durante mucho tiempo, eh…los que han cometido los delitos desde hace mucho tiempo, tenemos reportes de estos… de grupos paramilitares, grupos guerrilleros, Fuerzas Armadas, y hubo un momento en el que el proceso se estancaba y ¿Se estancaba por qué? Uno… en la Fiscalía no llegaba, se creó (7:12) una Unidad de Derechos Humanos, se quedaba estancado eso. Ahora, a raíz de un poco de denuncias y de demandas internacionales, nosotros estamos viendo mucho eso, hay un gran movimiento en ese campo, se están condenando cuestiones que antes eran muy difíciles. Pero, observamos algo hablando con los compañeros, los que hemos tenido oportunidad de hacer condenas de ese tipo, está quedándose en los cuadros básicos, resultan (7:38) en los soldados por mucho; pero hay conductas que pertenecían a Ininteligible (7:42) y a nosotros a los jueces por lo menos, yo no puedo hacer nada ahí, a mí me llegan con la investigación de una persona y yo tengo que condenar o absolver, pero el que tiene que mover eso es la parte de la Fiscalía.

· DG: Y ¿Usted cree que en general hay como más facilidad para investigar y condenar a los…? 

· JCPC: Hoy en día, a ver, yo siempre he considerado que ahoritica tenemos una amenaza latente que es la entrada de la Corte Penal Internacional que ha movido que algunos cuadros superiores quieran que esto se legalice, o sea, quedan condenas, sí, pero creo que falta, pues, ante la autoridad que se pueda ser juzgado, o sea, por la Corte Penal Internacional en esos caso individuales. Entonces, se están viendo condenas pero yo veo que muy por debajo, a nivel de juzgado, falta a nivel de pruebas Ininteligible (8:34).

· DG: Claro, y ¿Usted considera que en… o conoce de casos, qué ha escuchado, digamos, por esto de la situación de jueces y fiscales en los que los grupos armados ilegales hayan sustituido la aplicación de justicia en las regiones?

· JCPC: Muchos, son, en términos de la comunidad, más efectivos que nosotros, es la realidad. Alguien que está robando o es violador, ellos…con una orden de ellos e inmediatamente lo ametrallan. En muchos sectores, ahoritica ya hay gran toma por parte de las fuerzas del Estado, entonces es menos representativo. Pero evidentemente, nosotros tuvimos aquí en Antioquia grandes sectores donde se sabía que los verdaderos… los que mandan o los que ejercen justicia, no somos nosotros sino los actores armados. En muchas zonas de la ciudad también, tenemos varias comunas que tienen el mismo problema.

· DG: Claro.

· JCPC: Y esa es la justicia que opera. Tenemos casos tan urgentes (9:35) como esto, nos llegaba un caso de una persona que le mataron al hijo y el esposo, el hijo y el esposo y no quiso declarar, o sea, la razón era: “No señor Fiscal, es que aquí sube la Policía cada semana y aquí están Ininteligible (9:54) a diario, la presencia armada de ellos es diaria”. Entonces, esa percepción ciudadana que llega gente que le entregue, porque toda la vida amarrado por ellos, entonces si estaban entrando (10:10) ahí. De todos modos tenemos casos que se han hecho investigar, pues por lo judicial, porque se tiene esa perspectiva (10:18); de que de pronto, los que mandan en la en la comuna los cogían infraganti,  decía: “No, pues llévelo al Ejército o a la justicia porque no, después esta gente le lleva (10:30) los elementos que declarara por allanamiento y eso”. En  caso sexual, o sea, vemos… en ese caso nos ha tocado… uno tiene conocimiento de eso, obviamente hay un cierto conocimiento y ya lo que… la idea de nosotros no es condenar a la persona porque lo 	juzguen (10:46) las garantías, entonces hemos tenido que hacer… entonces uno observa que se ve una gran influencia, incluso en la ciudad de estos personajes.

· DG: Claro.

· JCPC: Y ellos son más efectivos. Usted verá, como dice… presentan como en estos días (10:59)  los noticieros porque nosotros, en términos generales, como que tenemos muchas carencias desde el punto de vista investigativo. Por desgracia, en otros países se han adoptado este sistema, por ejemplo (11:13), Estados Unidos, Japón, el mismo España; por cada delito de homicidio pueden haber 10… un grupo de 10 investigadores. Me gustaría, de pronto que hiciera la averiguación en las unidades de homicidio, solamente aquí en la Fiscalía, donde por cada Fiscal que investiga, 40, si no es homicidio, no se deja más que un investigador. Uno, o sea, por Ininteligible (11:41) que investigue y aparte hace otro poco de diligencias. Entonces, evidentemente la respuesta de nosotros no es efectiva, digo, como justicia.

· DG: Claro.

· JCPC: Entonces, la expectativa se…de eso por un lado. Y por otro, la protección de no haber garantías (11:56) para testigos… es muy difícil que se descarguen (12:00) cuando…vos que no… estás viendo la vaina allá y tenés que ir a una audiencia que te dan a diario ¿Cierto?

· DG: Es decir, ellos logran, en determinados casos, en determinados eventos, responder más eficientemente que el aparato judicial, digamos… más o no…

· JCPC: Ellos… o sea, no siguiendo estándares, pero la percepción que tiene la comunidad, es que son más efectivos, o sea, en esos ámbitos. Pero es una percepción también, eh, una clase de respuesta social que se graba (12:33), es decir, donde complacencia… como hemos tenido complacencia con los grupos narcotraficantes, con algunos grupos guerrilleros, con algunos grupos paramilitares; entonces ellos están haciendo la justicia que el pueblo nunca ha tenido, pero esto va dando pie a que esto se… sea y que se diera (12:51)… conociera delitos que y masacres y atentados graves que tenemos. Evidentemente es la primera percepción, es como para ganarse la sociedad… el apoyo social que lo presentan (13:03) como los grandes noticieros. Y como te decía, las presiones que ejercen (13:08) son más efectivas porque ellos te dicen: “Usted no siga robando”, y la gente no sigue robando y si sigue robando lo matan. Entonces son presiones que aquí en el medio del proceso demora tiempo y tales, sigue en lo mismo. 

· DG: Claro, y ¿Usted cree que, digamos, como una tendencia de los grupos armados a responder  o a suplir esas demandas sociales es igual para todos los grupos, todos utilizan…

· JCPC: Claro, es que, a ver, de pronto si se analiza, hay una gran carencia social y ese es el caso de justicia (13:44). Una sociedad donde los niños y los jóvenes no tienen posibilidades laborales, donde vienen de hogares completamente acabados, ya sea por la drogadicción, prostitución, violencia intrafamiliar que es lo que ven a diario, donde se describen unas fuerzas, que los equipos de fútbol (14:03) del barrio, de la cuadra, el que tiene el narcotraficante que tiene plata y todo eso (14:10). Entonces, por ejemplo, aquí tuve el caso efectivo de cualquier grupo armado que Ininteligible (14:18) asesinar y es un mecanismo también de ellos, ante la impotencia de la pobreza y todo eso, se sienten en un momento fuertes si llevan un arma y pertenecen a un grupo de esos. Entonces, yo creo que esto, entre más ágil hayan soluciones de fondo, no solamente de tipo punitivo, eh, sino también de tipo preventivo, policial y en últimos casos… un tipo más rápido (14:46) penal, pero evidentemente donde podamos aplicarla. Yo pienso que tiene contexto, yo soy especialista en Derechos Humanos, y yo di un concepto que de pronto no esté (14:58) de acuerdo con mi posición, pero yo digo,  si aplicamos a todos el Derecho Penal, y vemos que es lo último que se debe aplicar y vemos que no es efectivo, entonces eso crea una mala imagen a la sociedad. Me explico, se dice que estoy  haciendo lo más que podemos hacer, ir a un juzgado, y seguimos en la impunidad, apague y vaya, aquí no hay nada, aquí pueden hacer todo lo que quiera. Si hay posibilidades de ello,  de preventivo, muchas cosas se van a poder evitar, por qué no se concilia, o sea, con una justicia que se llegue una… criminológicamente una respuesta social adecuada, institucional adecuada, y el derecho penal dejarlo como última aplicación; evidentemente creo que podría armar el Ininteligible (15:44). Y como unas posibles… penas mayores o limitaciones mayores, pero ya como una consecuencia de unas violaciones definitivas (15:55) de bienes jurídicos.

· DG: O sea, es particular el Derecho Penal a otras estrategias para evitar…

· JCPC: Sí, claro. Es que nosotros no podemos… cualquier cosa, o sea, te pongo un ejemplo así claro. Ahoritica estamos con la… el 60% (16:07) de nuestro trabajo es estupefacientes. Entonces, el 60% (16:11) de nuestro trabajo es estupefacientes del consumidor, del que compra un poquitico más de la dosis personal. Entonces ¿Qué pasa? Son positivos para la Policía y para nosotros son una carga muy importante de trabajo que estadísticamente, el Consejo Superior de la Judicatura, puede decir “Es que  estamos produciendo mucho”.

· DG: Claro.

· JCPC: Nos quita mucho tiempo, entonces Ininteligible (16:34) denuncias diarias. Pero el resultado es nulo porque si la policía sabe que aquí hay una casa de vicio, se hace afuera y va cogiendo a la gente que sale ¿Por qué? Pues coge la casa de vicio un solo Policía, mientras que una casa de vicio te va a dar a ti como policía cada semana 50 o 100 positivos, entonces muchos trabajan. Pero es más difícil coger la casa de vicio que acabar de una vez los positivos. Entonces, o sea, realmente yo tengo que… desde esa perspectiva, sí hay una necesidad de articular todo el aparato investigativo, policial, prevención y con la justicia.

· DG: Claro, claro y bueno, como volviendo un poco a cómo actúan o cómo afecta la  presencia de actores armados ¿Usted cree qué ellos logran disminuir el acceso a la justicia?

· JCPC: Evidentemente, la gente no acude; uno, por miedo, otro, porque ellos son la justicia ahí en ese territorio, entonces, y aquí tengo el jefe que me diga, entonces directamente voy allá. Aquí tiene que venir, dar la cara, ponerse en vueltas, venir al oficio (17:49), en fin; hasta que ya le dicen, pues, usted cree (17:52) que usualmente al actor armado le dicen “Es que usted Ininteligible (17:55) la justicia para nosotros”. Entonces son, desde esa perspectiva, de… podría allí que hacer un control al número de procesos que llegan acá, pero a beneficio de ellos ¿Genera es qué? Otra clase de delitos. El ejercicio de ellos de justicia genera homicidios, genera desplazamiento, desaparición forzada ¿Cierto? O sea, el ejercicio de esa justicia de ellos está generando una serie de conductas delictivas, que es lo que nos falta a nosotros investigar, o sea, seguir profundizando…

· DG: Claro, y en donde hay especialmente Ininteligible (18:32) identificaran los resultados.

· JCPC: Sí, sí y no. A ver, uno encuentra acá que depende… hay mucha gente que en un momento dado quiere declarar si se le pudiera brindar la protección, es ahí donde falla mucho esto. 

· DG: En protección.

· JCPC: En protección, protección a víctimas, protección a testigos. Un apar… un apar… un funcionario judicial, yo no te puedo garantizar… yo tuve un asiento en una unidad de delincuencia (19:04), donde los delitos eran amenazas, “Me van a matar, y evidentemente me mataban”. Uno qué hacía, era una orden Ininteligible (19:10) a la Policía, la Policía de vez en cuando iba, pero los que era amenaza, no eran amenazas, casi que era una premonición, entonces evidentemente lo mataban. Pero cuando… era todo lo que podía hacer, porque cuando una parte donde yo no tengo protección, muchos de los funcionarios andan en burro y eso más que todo nosotros, no puedes dar más de lo que no tenés, eso es así. Entonces falta mucho de eso y mucha gente decía “Si usted me garantiza que la persona no sepa quién es”, no lo puedo hacer, usted sabe que si alguien no dice las cosas aquí dentro del proceso (19:45)… entonces la otra forma es que no me haga nada, entonces hay que unos recursos económicos importantes destinarlos y previo un estudio, obviamente, para poderlos sustraer al director de esa región, ubicarlos en otra parte. O sea, que implica una serie de costos que evidentemente… aquí se utiliza dinero en otra cosa, pues para justicia, básicamente (20:05).

· DG: Claro, y ¿Usted cree que la presencia de actores armados consolidados puede impedir o alterar el curso de los procesos investigativos? 

· JCPC: De hecho lo han hecho, lo han hecho, lo han hecho porque hay actores armados que han tenido un respaldo muy importante en la institucionalidad. Desde esa perspectiva, los Ininteligible (20:27) que en la Fiscalía se cambiaban de radicación un proceso, pues Ininteligible (20:32) la investigación, se Ininteligible (20:34). Entonces si tienen… entonces, si hay actores armados que pueden tener acceso a grandes núcleos de poder y que limita eso desde la parte investigativa, es que Ininteligible (20:45) administrando el país y nosotros los jueces no podemos hacer nada sino nos llega nada de parte del fiscal. O sea, nosotros estamos limitados, nuestros conocimientos de los fallos a lo que diga él, esa es la acusación, lo que determina… si no nos llega, no podemos hacer nada. Entonces, a mi me parece que en la Fiscalía… hace rato le han ido dado un manejo político y que no debería ser, no debería ser. Aunque uno sabe que todo es político, pero es una clase que debe ser jurídico, máxime que solo se relacione el órgano investigativo, el cual tiene que la gente acudir para por excelencia obtener una reparación o una… de esté bien jurídico subyugado. Si no se tienen, o sea, escenarios donde usted ve políticos donde vamos a tener funcionarios que sin meritos están allá, vamos a tener funcionarios con intereses políticos o de grupos armados, cualquiera que sean, que pueden ocultar la información y el fiscal… los fiscales, por lo general, nos toca acá por los fiscales de carrera, que llevan tiempo, bien sea porque en aras de hacer un control de que Ininteligible (21:58-22:01) radicación en el proceso, o sea, Ininteligible (22:02) nosotros, entonces ahí van a morir las investigaciones. Por lo menos a nosotros nos duele mucho lo que pasó aquí en la Fiscalía de Medellín. Dicen “el Fiscal…”, pero el que nombraron Fiscal, Director de Fiscalías, el Doctor Valencia Cossio nunca fue fiscal, fue… era un político que perdió y le dieron como premio de consolación la Dirección, es decir, “Mande aquí en Medellín”. Y ahí si ya después vienen los Ininteligible (22:29), no sé si sea culpable o inocente; pero las cosas que ha hecho se las carga a las Fiscalía. Evidentemente  el 10% es irreal, de ese 10% irreales entró a los medio pero no podemos caer en  (Ininteligible) (22:36- 22: 44), un político que pusieron ahí a ejercer una función de Director de Fiscalías; y no dañar la imagen de los fiscales que como en todas partes puede haber corrupción en todo, pero ve uno que muchas veces se hace manejo… a usted le dan un proceso, se lo cambian radicación y ya no maneja ese proceso; entonces eso es muy difícil.

· DG: ¿Y entonces usted cree que como que esa estrategia, la de cambiar de asignación los procesos ha sido utilizada, digamos, con cierta frecuencia para…?

· JCPC: Para dormir lo que se quiere. Usted lo puede cambiar o bien porque el Fiscal que está investigando la parte buena o policiva podría ser, no está dando resultados, no esté diciendo “Es que parece que yo estoy investigando algo, debo hacer una condena”, no, el resultado concreto es en la investigación que me permita discernir (23:30) si una persona es responsable de un delito; o la parte que uno observa de pronto que más utiliza es, “Esta persona… eh, no tengo interés en que me maneje esto, entonces se lo quito a ese y se lo pasamos a otro funcionario y queda ahí”. Y vemos los procesos que se están dando allá a nivel de la parapolítica y todo eso, eso ha pasado, a nivel de fiscales delegados por la Corte Suprema. Entonces uno se pregunta ¿Hay un interés ahí en mover las investigaciones? Y no hay una reacción, una respuesta de la sociedad.

· DG: Claro.

· JCPC: ¿Y  que es el problema? Nosotros no tenemos una conciencia social creada, entonces, como estamos acostumbrados a la injusticia, lo vemos normal y la gente no tiene una respuesta… una respuesta social ante el hecho. Pero ¿Por qué? Porque hemos estado acostumbrados aquí a que haga injusticia todo el mundo menos nosotros, la justicia. 

· DG: ¿Y usted cree que el temor, digamos, que es una de los elementos que produce la presencia de estos grupos, también afecta la forma como los operadores de justicia, o sea, como los funcionarios judiciales administran justicia?

· JCPC: Evidentemente, o sea, hay canales… tenemos así una estadística, que por lo menos a nivel del Colegio de Jueces aquí, de compañeros que han sido muertos, secuestrados. Evidentemente… ¿Qué es lo que pasa? Uno observa… uno como persona, el instinto de conservación, pero hay gente muy Ininteligible (25:05) el hecho de que no sean tan valientes. Aunque una amenaza que uno sabe casi que es una premonición, entonces, ante un desgaste de años que llevamos de que es que está todo el mundo metido con todo mundo y que nosotros no vamos a poder solucionar esto, entonces entre “Si me meto acá a investigar fuertemente y me eliminen y que llegue otro a ocupar el puesto, pues no pasa nada”. Eso sí limita mucho la… además que no hay una respuesta, lo que yo te digo, si nosotros no tenemos… lo que no tenemos, un apoyo social, porque a nosotros se nos estigmatiza, obviamente, por la ineficiencia de la justicia, pero no es una ineficiencia de nosotros; nosotros tenemos una carga laboral impresionante, condiciones de trabajo muy precarias; pero eso es lo que ve la comunidad, no tenemos ese tipo de apoyo. Y se está investigando, la gente se mueve más por los medios de comunicación que por lo que realmente la verdad que tengamos para describir. Entonces ahí estamos muy limitados, que hace que en un momento dado tú digas ¿Sí vale la pena enfrentarme a una muerte segura, a dejar mi familia?

· DG: Claro, o sea, cree usted que es el papel de los medios de comunicación, el que están desempeñando actualmente.

· JCPC: Hay unos buenos, o sea, con excesos, pero hay unos buenos, porque si no fuera por ellos, estos medios de comunicación, muchas investigaciones quedan en la tiniebla ¿Cierto? Pero siendo bueno, en ese punto bueno también uno encuentra, por lo menos, que se… o les ha pasado lo mismo que a nosotros, hay procesos en los que dice, “Se cambió de Fiscal, se hizo esto” y ya uno no lo vuelve a repetir y que sabe que se presentan muertos ¿No? O sea,  mirá que existe… si yo quiero irme de beneficio (27:04) en ese festivo porque ahí no podemos hacer como más nada y existen otras posibilidades más grandes de seguir ahondando en ese tipo de investigaciones. Eso es el lado positivo que le puedo ver. El lado negativo es que muchas veces se condenan por los medios de comunicación, los resuelven; una cosa es lo que se pueda llevar allá al proceso.

· DG: Claro.

· JCPC: Y legalizar las pruebas que fueron arrojadas (27:30) ¿Cierto? Entonces, desde esa perspectiva, si tu absuelves o muchas de las medidas de aseguramiento que dictan los jueces de garantías van a ser seleccionadas (27:40), por qué si no las dictamos, lo más seguro es que generen un prevaricato. Aunque, específicamente, pueda ser que no es procedente o es procedente la medida. Entonces, ese veto (27:51) influye mucho las decisiones que se están tomando.

· DG: Claro, claro, a favor sensibilizan y en contra pueden ejercer presión.

· JCPC: Exactamente, pues tiene que ser muy grave, porque… yo no estoy diciendo que… yo lo que digo es esa valoración se debe hacer desde el punto de vista jurídico; no periodístico. O sea, un poco de interconectarse (28:08) la imagen pública. Porque uno ve, por ejemplo ayer, “No, este caso nos llegó… yo lo que me llega lo legalizo porque es que si no lo más seguro es que el Consejo Superior de la Judicatura, la Sala Disciplinaria tome decisión (28:21)”, ellos son los que nos van a investigar a nosotros, eventualmente. Y la presión de los medios, pues ahí está; en una posición que no crea que entre los medios de comunicación consecuente para eso, que lo que publican pueda tener un respaldo, entonces podría verse avocado a un tipo de presión y presión muy fuerte.

· DG: ¿Cree que en Colombia existen patrones de violaciones a los Derechos Humanos?

· JCPC: Pero tipos, siempre han existido, y son (28:54) masacres, desaparición forzada; es que… estamos tan… hay tanto patrón que tenemos una serie de condenas en el…este… sistema interamericano que es muy clara la línea entre denunciar y no denunciar (29:09).

· DG: Cree que digamos, como ¿Cuáles son los patrones o frente a qué tipo de delitos, digamos, usted cree que hay más presencia de patrones?

· JCPC: A ver, con respecto al conflicto armado, se puede obviamente identificar en cuanto a factores como el desplazamiento forzado ¿Cierto? ¿Qué otros patrones podríamos decir? La desaparición forzada…. la masacre.

· DG: O.K. Perfecto ¿Y cree que estos patrones, digamos, afectan a algún grupo poblacional específico o…? 

· JCPC: Grupo poblacional específico… a ver, la disidencia es una disidencia, digamos, “El que no esté de acuerdo conmigo, está en contra mía”, y por regla general a la gente menos favorecida económicamente; indígena, negros. Porque son los sectores de población más pobres ¿Cierto? Pero no, realmente se da en todas… en todas las ciudades.

· DG: ¿Y cree que el sistema judicial está preparado para identificar e investigar adecuadamente esos patrones?

· JCPC: Jurídicamente tenemos los parámetros internacionales, jurídicamente tenemos gente muy capacitada…obviamente no está esa gente capacitada en los puestos de poder de la judicatura, eso es lo otro, no… o sea, se quedo una, una… jueces y fiscales de Justicia y Paz y el perfil muchas veces  de las personas en Colombia no se… habiendo gente capacitada  dentro de la misma rama, nunca se buscó o dentro de la misma  Fiscalía, mucha persona especializada en crímenes de guerra, en Derecho Internacional Humanitario, Derechos Humanos. No, se maneja más (31:09) bien aquí un manejo un poco politiq	uero; no de partidos políticos, pero sí de…

· DG: Como de clientela.

· JCPC: De clientela.

· DG: Claro, y ¿Cree que el sistema judicial está, digamos, ya no solamente para la investigación sino está preparado para judicializar violaciones a los Derechos Humanos en las que claramente hay patrones?

· JCPC: Judicializar…es que tenemos… o sea, partimos de la misma falencia que tenemos nosotros, en la investigación, sí ve.

· DG: Claro y ¿Cree que los abordajes investigativos son adecuados para enfrentar, por ejemplo, la sistematicidad de la criminalidad (31:53)?

· JCPC: A ver, yo veo unos aspecto positivos y en algunos… sobretodo en la Unidad Nacional de Derechos Humanos y en las Unidades Satélites de acción, reubicación (32:08). Es decir, gente que no tiene ese manejo, gente que antes se podía ubicar en otros contornos completamente diferentes a lo que están haciendo, en un escenario diferente (32:20), que tienen una… el beneficio de estar arriba en un poco de cosas de tipo o un comportamiento muy fuerte desafiante (32:27) de los deberes Unidades de Derechos Satélite de Derechos Humanos. En la Unidad Nacional, sí conozco gente que ha sido estudiada, con un conocimiento profundo del tema y que ha sido bien preparada; no me parece lo mismo aquí.

· DG: Pero, digamos, un gran problema aquí es esa clientela…

· JCPC: Si se maneja con clientelismo, o sea yo digo, no nos puede cubrir, nosotros entramos por concurso, los jueces; pero las altas cortes ya no es concurso, es persona. Otros de los Magistrados del tribunal entraron por concurso, que es un doctor objetivo….viera que afuera hay mejores funcionarios probablemente que sepan más que  un Ininteligible (33:14), pero el doctor objetivo es este. En la Fiscalía hay un concurso, ahí se obligó a que se pusiera a Valencia, entonces si hay concurso limpio, no lo habrían nombrado.

· DG: Claro ¿Considera que existe una relación entre el conflicto armado y la impunidad?

· JCPC: Evidentemente, pues es que estábamos hablando de grupos de poder y según el grupo de poder implica dos cosas; una, la respuesta institucional que muchas veces está ligada con un actor armado, o sea, no va a tener una respuesta solida contra ese grupo porque a nivel institucional no tiene interés en responde y dos, a nivel ya de la población, que es que esos grupos armados son los que permiten o no permiten investigar las demandas en la población y la gente denuncia lo que ellos digan o ellos quieran exclusivamente, la gente no declara, no señala… porque no. Ese tipo de criminalidad muy soterrada ahí.

· DG: Claro, o sea que digamos, el conflicto armado sí puede generar impunidad.

· JCPC: De hecho lo genera, pero habría que mirar que otra actividad.

· DG: Listo, y pues ¿Puede generar también obstáculos  en la investigación?

· JCPC: Todo lo que usted quiera porque, a ver, aquí tenemos un problema ahoritica que es el de la banda de “Don Mario”, por decir algo, la gente no declara por miedo a él o no se sabe porque muchas veces informan donde está y no hay un operativo de Policía de allá. Eso es muchas dudas que uno en gran parte tiene, entonces… pero así como ese, hay muchos actores armados aquí, en Medellín.

· DG: Pero, digamos, es un poco como más por el miedo y porque puedan influir, digamos, en….

· JCPC: En el aparato… pues en la parte que tiene encargada la expedición de capturas (35:16) de los actores armados y en la parte investigativa, evidentemente también el mismo miedo, el mismo… que es difícil ir a recoger pruebas a donde nadie quisiera ir y llevar una declaración ¿Cierto? Entonces tendría ¿Cuál es la prueba?

· DG: ¿Y usted cree que la respuesta que da el sistema judicial es igual para todas la violaciones a los Derechos Humanos o que hay unas que tienen como… que les dan más prioridad que otras o frente a las cuales la respuesta es más eficiente que frente a otras?

· JCPC: Yo creo que es igual de deficiente casi que en todos los sectores. 

· DG: ¿Es igual de deficiente? 

· JCPC: Deficiente. Salvo, pensaría yo a veces, en algún tipo de comportamiento cuando… de delitos propios 		como la rebelión o eso; se necesitan capturas masivas, que legalicen masivamente. En esos eventos, de pronto hay… hay… cuando le llegan la captura a los jueces hay mucha captura de nulidad (36:19) y todo eso, pero en ese punto hay de pronto más eficacia, un poco.

· DG: ¿Entonces de pronto hay más eficacia frente a unos grupos que frente a otros?

· JCPC: En sí, pero pasando a la gente, son muy ineficaces para todos porque cuando vamos a condenar, evidentemente la mayoría de veces, tanto en uno o en el otro, toca absolver, porque no hay una buena investigación.

· DG: O sea, en general, los problemas de investigación están para sí (36:43), pero sí puede haber como…

· JCPC: Como un poco más de flexibilidad, por lo menos al capturar a 20 o 30 personas que o que… sean las capturas masivas en Ley 600 que eran de grupos guerrilleros a que se capture ese mismo número de personas por un grupo paramilitar o por estar andando con los soldados, algo así ¿Cierto? Entonces es una… que más, que más decirle de esta cuestión.  

· DG: ¿Usted cree que si el aparato judicial pudiera dar una mejor respuesta se podrían disminuir esas violaciones?

· JCPC: Evidentemente, es que con que se cogieran casos en donde más… inclusive bajaría. O sea, que le gante viera que evidentemente pueden llegar a ser juzgados y condenados. Como te digo, el ejemplo de la Corte Penal Internacional es mucho, no ha empezado a funcionar con nosotros, pero los actores tiene  miedo y tratan de legalizar de alguna manera, muy poquito; tienen la convicción de que eventualmente la pueden manejar, de que pueden llegar a ser juzgados, condenados, en fin. Yo creo que es una prevención sana que tuviéramos una buena posibilidad de investigar.

· DG: ¿Y conoce, digamos, como algunos casos que uno pudiera considerar emblemáticos? O sea ¿Cree que en Colombia ya hay este tipo de casos o no hemos llegado a como…?

· JCPC: Últimamente (38:10) han habido muchas condenas en…, de homicidios en personas protegidas. Yo tengo una referencia pero está en la Corte, o sea, una presencia ahí, el jefe de procesos falla, condenado por el tribunal un homicidio en persona protegida.

· DG: Claro ¿Qué entiende por impunidad?

· JCPC: Por impunidad… es lo… entiendo la… aquellas violaciones a los bienes jurídicos que nunca fueron castigadas y sancionadas… no tuvieron una respuesta del aparato judicial.

· DG: Claro, no castigo, digamos como no….

· JCPC: Judicial. 

· DG: Listo, perfecto. Este proyecto, le comento un poco, tiene también como finalidad, pues aparte de hacer una exploración sobre la percepción y como identificar unas prácticas, también ver cómo podría uno medir  o tener indicadores de impunidad ¿Usted cómo cree que uno podría medir la impunidad? ¿Qué elementos daría a entender como impunidad (39:31)?

· JCPC: Uno, el tipo de denuncia, o sea, las denuncias como tal, pues estamos hablando que muy poca gente también denuncia ¿No? Pero aún con esta perspectiva, se puede mirar el tipo… las denuncias y las respuestas efectivas, no las condenas… o las resoluciones de… las acusaciones de la Fiscalía; ahí puede tener tres serpientes institucionales de… ¿Qué se denuncia?, ¿Qué tanto se acusa? Y ¿Qué tanto se condena? Y otro dilema es la labor de campo para ver por qué no se denuncia, dos, otra serie de conductas que no se denuncian, que son muchísimas. Yo estoy tratando de exponer lo que uno conoce desde el punto de vista institucional, pero el otro aspecto es… que se sabe, como te digo, porque uno ha tenido de pronto o le dice alguien “Que no”, te dice, “Yo sé quién es, pero no te lo digo porque esa gente me mata, quién sabe”, pero, o sea, no lo tenemos estadísticamente porque no es de la función de nosotros y nosotros solamente podemos hacer lo que la ley nos diga, y nos permita. Entonces, ese punto hay que saberlo manejar con nosotros, pero hay tipo de denuncias en esa actividad (40:48).

· DG: Claro ¿Cuáles cree que son los factores que influyen de manera más decidida en la generación de impunidad en Colombia?

· JCPC: El miedo, indudablemente, la complaceo (41:04), que no es una costumbre además que es muy inferior término de una (41:07) minoría, la complacencia… esos sistemas son muy llamados… hay un tipo de relación social de complacencia, de condescendencia con el delito.

· DG: ¿Cómo falta de movilización social?

· JCPC: Sí, exactamente. “Entonces no podemos hacer nada, si es que siempre lo hemos vivido ¿Qué vamos a hacer? Ininteligible (41:24), desde que no se metan conmigo o con mi familia, mejor quedémonos callados”. Es como una supervivencia, digo yo también, diciendo que se ha acostumbrado a eso y a olvidar. Entonces, como estaba metido en estas condiciones de… tan difíciles, entonces tratan las cosas superficialmente (41:43), démonos nosotros por bien servidos y olvidamos qué fue lo que pasó. 

· DG: Claro y ¿Cree que existen, como, factores normativos que puedan generar impunidad?

· JCPC: Factores normativos…uno se ve en política criminal y el otro, evidencia	; o sea, falta de política criminal clara… o no clara, mejor dicho, que existan…

· DG: Que hayan. (Risas)

· JCPC: Sí, que haya, sino que se ve clara ya es mucho tiempo, que es la política criminal. Que no hay que judicializar todo, o sea, que se aplique el Derecho Penal como se traduce en la raqui (42:24) ¿Para qué? Para que la respuesta sea efectiva, fuerte, contundente. Si ya lo que llega allá, es lo que realmente me dicen las acciones. Que hay la posibilidad en primera instancia cuando se lleva a la administración de tener posibilidades de arresto a las personas, efectivo, con control inmediato de la judicatura, sí, pero que es diferente que te digan, “Vos te metiste a la casa de un vecino molestar, le doy quince días de arresto, váyase a la… no a la cárcel donde está digamos el jefe (42:53) sino va de oficio donde le den cadena de arresto durante esos 15 días y si vuelve ya se… otra pena mayor, que fue que ya entonces te judicializamos…”. Con eso podemos prevenir caos como que…yo, en una época estuve en la Procuraduría en Barranca, tuve casos como el que la vecina que se va todos los días a molestar allá al vecino, hace los tramites en la Inspección de Policía, no pasa nada; “Ah ¿La multa cuánto es? ¿Mil pesos? Tome, le pago cincuenta pesos por adelantado porque voy a…”. Entonces, el día menos pensado, se aburrió y llegó y tomó y mató a la vecina que estaba…, o sea, que es una forma de prevención efectiva y por desgracia, un tipo de prevención en el aspecto de que la gente no quiere, no digo personas en sitios de cárcel, porque 	allá es a lo último que se puede llegar, porque la gente ya se especializa, tú no tienes porque determinar, y mucho menos en reclusiones (43:44), o sea, no hay una resocialización no hay nada, esa gente ya perfecciona su crimen, pero, si que haya el tipo de respuesta a la gente, por lo menos en tipo de arresto, que sea efectivo; si lo hace en la casa que sea efectivo, que no puedan salir, o sea, tipos de acciones Ininteligible (44:01-44:03).

· DG: Claro ¿Qué tan importante son los factores técnicos y organizacionales en la generación de impunidad en Colombia?

· JCPC: Muchos, como te he dicho, no tenemos medios, no hay medios, no está organizada una Policía Judicial que acompañe las investigaciones, que se encargue de las investigaciones, eh, se trabaja por ahí con las uñas, muchas veces se carece de… por lo menos aquí se carece de lo documental, papelería, impresoras, eh, podemos hablar (44:33) de algunos juzgados que están trabajando seis, siete personas en un salón (44:36) como este, que no tienen donde hacer las salas de audiencia, no tienen donde hacer audiencias, entonces difícilmente pueden servir.

· DG: Claro y digamos ¿Esa ausencia de medios se presenta en todos, digamos, los escenarios judiciales o hay algunos en los que es más evidente que en otros?

· JCPC: A ver, nosotros, a nivel nacional, creo que somos privilegiados, pero hemos tenido una buena administración desde la Dirección Administrativa de aquí, pero hay otros sitios que son menos privilegiados. Un poco de la gestión que se haga ¿Cierto?

· DG: Claro, pero es que…

· JCPC: Por lo general, la justicia está siempre muy corta de dinero y no se invierte como se debe invertir. Donde hubiera por decir, cada vez unas jornadas de descongestión, a los jueces que están un poco congestionados. En el caso de los de ejecución de penas, ellos han dicho, algunos compañeros por lo menos dicen, “No, es que no nombran jueces, porque es que porque nada sacan con sacar un proceso de acá, que se vaya para allá y que me devuelvan otras acusaciones, eso no sirve para nada (45:36), y aquí rinden mejor uno o dos empleados”, que detrás de un juez hayan tres o cuatro empleados, te están pidiendo uno. No es que nosotros… la respuesta de… es que nosotros vamos (45:46) ante un juez, es mucho más dinero, muchos medios materiales (45:51), pero es que Ininteligible (45:52). No lo manejamos los jueces ¿Sí me entendés? Es que nosotros tenemos como… tenemos independencia en nuestro trabajo, pero la parte organizativa es del Consejo Superior de la Judicatura Ininteligible (46:04) seccional. 

· DG: Claro, Ininteligible (46:07) ¿Conoce casos de incentivos a la labor de los funcionarios judiciales que en la práctica suprimir la judicialización? ¿Considera qué en Colombia se genera impunidad por bloqueos de actores institucionales o Estatales (46:24)?

· JCPC: Claro.

· DG: ¿Qué tipos de bloqueos?

· JCPC: Lo que yo ya te decía, a nivel de Fiscalía lo cambian de radicación y a nivel de nosotros también se da el tipo de presiones: medios de comunicación, la amenaza de incurrir (46:43) en prevaricato y del disciplinario (46:45).

· DG: Claro ¿Y conoce, digamos, casos o como que tenga en mente alguno…?

· JCPC: No, muy genérico, o sea, uno escucha, pero para ejemplarizarte (46:55), no.

· DG: Bueno, vale, listo, ya, para terminar, una pregunta, dos realmente. Una es ¿Qué tan grave cree que es el problema de impunidad en Colombia?

· JCPC: Uhm, corrupción y es muy grande. Y es que podría decir que estamos hablando casi de un 50% o más.

· DG: ¿Y cree que la impunidad frente a violaciones a los Derechos Humanos es más frente algunos que frente a otros o no hay respuestas especificas?

· JCPC: Lo que te decía, violaciones a los Derechos Humanos, entendiendo que los Derechos Humanos solamente los viola el Estado, desde un concepto de Derecho Público Internacional ¿Cierto? Como abogado, solamente necesito adecuar al tipo (47:46) de Derecho Público Internacional, no delito de netamente. Desde esa perspectiva, veo que hay una clasificación entre a quienes juzgamos y a quienes no y así es que vamos a acabar el delito.

· DG: Claro, bueno entonces la otra final dice ¿Cree qué algunos de los delitos…

· JCPC: DIH, Derecho Internacional Humanitario, infracciones, ya. Sí estamos hablando ya de Derecho Internacional Humanitario, casi que se… hay… se está investigando más con esa especialidad de fragmentos (48:20) a los actores armados oficiales, entendamos fuerzas policivas y soldados. Por esa especialidad, pocos eventos conozco yo de que el guerrillero que investiguen por infracciones al DIH cuando tienen persona protegida. No porque no se dé, sino el contexto es  de pronto como judicializarlo por delitos comunes, rebelión, homicidio…eso creo que hemos visto esa tendencia ahí, similar. Y eso es… y con los paramilitares, la tendencia que hay a toda hora es complicada (48:59), como un tipo… pues, la crítica que se ha hecho a las decisiones de Justicia y Paz ¿No? Que esos crímenes quedan en cinco años, vemos la primera condena en cinco años, diez meses.

· DG: Pero es que la idea es… ¿Se manifiesta esta tendencia de más a los de abajo que a los de arriba?

· JCPC: Sí, siempre. Yo creo que el único factor emblemático ahí, es el… que esta investigación asustaría a los de arriba, de resto, no más. Incluso la Corte ordenó por revisión con base en los…, la masacre de los 19 comerciantes y la Corte Suprema ordenó la revisión de eso y lo que va a generar parece que allí y todo eso ¿Me entiende? Pero, tampoco es que me tenga que informar en qué va la investigación, pero siempre Ininteligible (49:46) los medios de comunicación que están…y la Fiscalía que haya hecho alguna medida o algún aporte al proceso, situaciones que nos dejen investigar.

· DG: Claro, sí, sí, tiene toda la razón, completamente de acuerdo ¿Y considera que, digamos, tiene más impacto o es más relevante la judicialización de los de arriba o la de los de abajo?

· JCPC: Yo diría que por un solo condenado de arriba, evitaríamos que los cuadros hicieran este procedimiento, porque no es lo mismo… a ver, si aquí yo soy corrupto y me condenan a mí, ya los de… los empleados de este despacho dirán, “Si eso lo hacen al Juez, a mí que soy un empleado, de pronto me van a condenar más duro”. Lo mismo pasa, que es que ellos saben que el General o el Comandante está haciendo o… estos delitos y no lo han condenado igual, “Pues voy a seguir haciendo lo mismo. Ah, yo caí; de malas, pero es que tengo quien me va a proteger eventualmente, o sea que no hay retaliación (50:50)”.

· DG: Claro.

· JCPC: Es que mira, es que la selección, incluso en los procesos que está investigando la Corte Penal Internacional, no entra a investigar totalmente a la…sino… a personajes paradigmáticos ¿Quiénes son esos obviamente los que dirigen?

· DG: Claro, bueno, pero en el caso de la Corte Penal Internacional es muy poco, porque no tendría la capacidad para investigar a todos…

· JCPC: No, por eso…

· DG: …y se supone que habría…

· JCPC: Pero por eso la condenatoria de propuestas, esa es la idea… la imagen es esa, de que la percepción que se tenga es que: si cogemos a este, los otros van a ser juzgados, o sea, es un modus, o sea, movámoslo ¿Cierto? 

· DG: Claro, ya, ya, ya, sí ¿Conoce buenas prácticas o malas prácticas en la lucha contra la impunidad en Colombia? O sea, cosas que usted dijera, esto hay que resaltarlo, esto es un buen elemento.

· JCPC: Creo que no han dado resultados en esa esfera (51:42), o sea, si vos mirás los procesos que se adelantaron, uno contra… pues por lo que concierne a la Fiscal Paternina (51:51), que pues adelantaba los procesos de libertad contra los fiscales… contra los paramilitares; le causaron la muerte a ella, pero quedaron al día en ese tipo de investigaciones, unos archivados procesados (52:03) ¿Cierto? 

· DG: ¿Fiscal Paternina?

· 	JCPC: Paternina.

· 	DG: ¿Paternina?

· JCPC: Paternina. Fue juez en la Costa, Sucre; pero muerta (52:11). Es que ahí hay muchas investigaciones que han estado a cargo de personas con una gran entrega que han tenido; en una investigación no me imagino yo nunca, pero conocí de pronto en la investigación que se hizo contra el general Rito Alejo del Río, la primera, que en mucho tiempo sin levantar un acta, medida de aseguramiento y le dijo un fiscal que no era penalista y llego una noche y lee y sabe que esto está mal hecho y lo voltea ¿No? Pues, o sea, así de triste… Hay buenas prácticas, pero que las malas prácticas son mucho más afectivas.

· 	DG: Claro y así como casos carismáticos (52:48) de  malas prácticas, algunos….(Risas)

· JCPC: (Risas) No pasa nada que es lo peor, o sea, de pronto la gente del común no sabe eso, pero leer un proceso de 20, 30  páginas y que haya llegado una decisión en un tiempo, difícilmente una persona que no tenga idea de eso tendrá la posibilidad de una noche leer todo eso y tomar una decisión realmente ajustada al Derecho. Una persona… hay grados, o sea, si nosotros… pasa lo que pasa y no se atienden ningún tipo de razón social, entonces…

· 	DG: Claro, este caso de la Fiscal Paternina… ¿Cómo podría uno acceder a él? La verdad.

· JCPC: Deberías mirar Ininteligible (53:37) en la Fiscalía.

· 	DG: O.K. ¿Pero me dice que es en Sucre?

· JCPC: Sí, no tengo la referencia, es que después que era en Sucre, ella estaba investigando todos los actores de los paramilitares.

· 	DG: ¿Y sumerce lo conoce porque fue un caso especialmente….?

· JCPC: Nosotros teníamos un comité de… tenemos un comité de ciudadanos en la asociación de fiscales de Antioquia, donde denunciábamos una serie… todos los atentados de Derechos Humanos y de Derecho Internacional Humanitario, que la contraparte (54:03) somos nosotros y teníamos un consolidado de los atentados que… no solamente se hacían aquí en Medellín, sino a nivel de todo el país.

· 	DG: ¿Y ese sí es público? O sea, digamos ¿Yo podría buscarlo en la página?

· JCPC: No sé qué tanta cosa… en la página no te queda… puedes… de pronto podés escarbar (54:22) en los comunicados, entonces ya te hablan de la investigación.

· 	DG: O.K. Voy a tratar de rastrearlo. La última pregunta es muy sencilla, pero es como la más retadora de todas y es ¿Qué cree usted que debería hacerse o qué cree usted que podría ser una muy buena recomendación para tratar de evitar la impunidad? En particular por…

· JCPC: Uno, una infraestructura que ahonde (54:46) en la estructura investigativa independiente y profesional. Cuando me refiero a independiente es que no podemos seguir con que el investigador que le aporte y le preste a dos o tres fiscales a la vez sea cambiado cada rato, tenga que prestar turnos de… como policía, tenga que… es decir, o sea, un grupo profesional, con los medios que se requieran y la independencia propia… Y otro es que se haga efectiva la carrera por meritos en la Fiscalía. Y el control a los… a la… un control efectivo, jurídico y político, a las cabezas visibles de estas instituciones, porque nada hacemos con unos cuerpos muy brillantes, unos fiscales en carrera que sí cumplan funciones y unos cuadros que torpedeen, desde el punto de vista del poder, todas las investigaciones.

· 	DG: Claro, bueno, Muchísimas gracias, muy amable…
· JCPC: A usted, y la dejo porque tengo….

· 	DG: Sí, sí


Tiempo estimado de entrevista: 55:55
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