¡Proletarios de Todos los Países  y Pueblos Oprimidos del Mundo…Uníos!

¡VIVA EL 1º DE MAYO DIA DEL PROLETARIADO INTERNACIONAL!

                                                            “De todas las clases que hoy se enfrentan con la burguesía, sólo
                                                              el proletariado es una clase verdaderamente   revolucionaria”.

                                                                                                                                                Carlos Marx 

     Este 1º de Mayo queremos expresar nuestro saludo jubiloso al Proletariado Nacional e Internacional, a la Clase Obrera, la única consecuente y verdaderamente revolucionaria; al Pueblo Chileno, a los Pueblos Originarios que viven en Chile y al Pueblo Trabajador Migrante; rendir homenaje a las heroicas luchas que desenvuelve el proletariado desde hace más de 150 años, conquistando y defendiendo derechos en beneficio de los intereses del pueblo y  por la construcción de una nueva sociedad.        
   Hoy en el mundo se reimpulsa la lucha popular y antiimperialista y hoy más que nunca el proletariado a través de sus organizaciones está llamado a encabezarlas e impulsar un frente de revoluciones, “un mar de legiones de hierro”, una “guerra de pueblos” para cercar al imperialismo y barrerlo de la faz de la tierra.

   Las luchas de los pueblos contra el imperialismo no han cesado un solo día, se libran en las fábricas, el campo, las calles, los barrios, las universidades y liceos, etc. En todo el mundo se lucha contra el Imperialismo Yanqui , devenido en el enemigo principal de los pueblos del mundo, como también contra el Imperialismo Europeo, Canadiense, Japonés, etc.. Lo demuestran las luchas incesantes de inmigrantes y trabajadores en EE.UU, Francia, Alemania, etc; la lucha contra la Restauración Capitalista en la Ex Unión Soviética y los demás Antiguos Países Socialistas; la Guerra Popular que se desarrolla en la India, Turquía, Kurdistán, Filipinas, Sri Lanka, Colombia, Bangladesh, Bután y Nepal; las luchas antiimperialistas en Irak, Afganistán, Palestina y el Medio Oriente , donde se desenvuelven guerrillas urbanas, se lucha con las manos, con las piedras, las armas y con la propia vida; las Luchas de Liberación Nacional en el País Vasco, Cataluña, Galicia, Irlanda del Norte, Papúa Nueva Guinea, Timor, Aceh y Bougainville; así como la Resistencia de los Pueblos de Cuba y Corea del Norte contra la Agresión y el Bloqueo Imperialista. En América Latina y el Caribe se intensifica la lucha social contra el neoliberalismo y la globalización, luchas y protestas cotidianas de la clase obrera, campesinos, mineros, pueblos indígenas, pescadores, mujeres, estudiantes y hasta los niños,  luchas que se acrecientan y echan abajo políticas nefastas para oprimir y explotar a los pueblos. Nosotros nos reafirmamos en que sólo el pueblo puede hacer un verdadero frente con solidez  y cohesión, el imperialismo y los reaccionarios sólo hacen frentes transitorios, acuerdos efímeros para salvarse y luego enzarzarse en nuevas disputas cual aves de rapiña.
   Al Proletariado , al Pueblo, a sus organizaciones de avanzada les corresponde impulsar el movimiento antiimperialista, no basta con desenmascarar, hay que desenmascarar para combatir, pasar a la acción, no consentir que los imperialistas y sus lacayos nos pregonen sus “maravillas”, sus “grandezas” sin restregarles el atraso, la ignorancia, el hambre y el dolor que ellos causan en las naciones oprimidas. No consentir que hagan propaganda con sus llamadas “ayudas” que sólo son farsas para encubrir su vil acción que esquilma pueblos, repudiar su voceada ”libertad” que no es sino la libertad del imperialismo y sus lacayos de explotar, oprimir, perseguir, torturar, invadir y asesinar impunemente a los pueblos .
 La historia de la humanidad demuestra que el proletariado está condenado a triunfar, mientras que la burguesía, el imperialismo y todos los reaccionarios están condenados  al fracaso  Que este primero de mayo no sólo sea una conmemoración más, sino se transforme en un claro ejemplo de resistencia,  lucha y organización. A denunciar el abuso patronal, a construir sindicatos de clase, a denunciar las prácticas antisindicales; denunciemos a los vasallos políticos que cuidan los intereses de los burgueses. Es por eso que reinvidicamos el 1º de Mayo como jornada de lucha contra la opresión, el hambre, el atraso y la  miseria. ¡El proletariado no tiene nada que perder excepto sus cadenas; Tiene en cambio un mundo que ganar!

¡VIVA EL 1º DE MAYO DIA DEL PROLETARIADO  INTERNACIONAL!
¡VIVAN LAS LUCHAS DE LOS PUEBLOS DEL MUNDO CONTRA EL IMPERIALISMO  Y SUS LACAYOS!
¡POR LA DEFENSA DE LOS DERECHOS FUNDAMENTALES DE LOS TRABAJADORES!
¡ABAJO EL NEOLIBERALISMO Y LA GLOBALIZACION!

¡POR EDUCACION,  VIVIENDA Y SALUD, GRATUITA, DIGNA Y DE CALIDAD PARA TODOS!
¡POR SUELDOS Y PENSIONES DECENTES!
¡A IGUAL TRABAJO IGUAL SALARIO, PARA MUJERES, JÓVENES E INMIGRANTES!
¡POR LA LIBERTAD DE LOS PRESOS POLITICOS MAPUCHES,  DEL PERU Y DEL MUNDO!
¡UNIDAD, ORGANIZACIÓN Y LUCHA PARA VENCER!
¡POR EL PODER OBRERO, POPULAR Y ORIGINARIO… SOCIALISMO MULTINACIONAL!
                                                                                                     Mayo de 2008
Coordinadora de Organizaciones Marxista-Leninistas                                                                                                   
Partido Revolucionario Marxista- Leninista  de Chile (PRML)
Comité de Unidad Revolucionaria (CUR)
Revista “Negación de la Negación”
Asociación de Exiliados Políticos Peruanos en Chile (ASEPPCH)
……

