ACTA  DE  JUNTA DIRECTIVA  NRO 06/2006 DE FECHA                          15 DE AGOSTO DEL 2006.

 Reunidos  en la sala de reuniones de la Gerencia de Redes Productivas de la Corporación Venezolana de Guayana  ubicada en el Edificio sede de la CVG, Alta Vista Puerto Ordaz, Estado Bolívar  los señores Directores  Principales: FREDDY BALZAN, RAMON CANIZALES, ADALBERTO CASANOVA, ALICE BRANT Y HENRY OMAR MIJARES; así mismo asisten en calidad de invitados los Directores Suplentes: PEDRO ORSETTI y  ELIO ODREMAN. Asisten así mismo a esta reunión  el Lic. RICARDO GONZALEZ Comisario Principal CVG ALUCASA, Lic. KARINA RONDON en su carácter de Gerente de Administración y Finanzas de CVG ALUCASA y el Abogado DEMOSTENEZ BLANCO PEREZ, Secretario Suplente de la Junta Directiva. De inmediato el Presidente de CVG ALUCASA HENRY MIJARES  en su carácter de Presidente de la Junta Directiva procede en este acto a verificar  el QUORUM  de la reunión  y verificado como ha sido deja constancia que asisten a la presente reunión cinco Directores Principales por lo que  de conformidad con lo estatutos de la compañía  hay  quórum, por lo que se declara validamente constituida y apta para deliberar.

El Presidente seguidamente procede a dar lectura  a la orden del día  y de inmediato se da lectura al mismo. 

PRIMERO: LECTURA Y APROBACIOON DE LA ACTA DE REUNION DE JUNTA DIRECTIVA DE FECHA 21 DE JUNIO DEL 2006.

SEGUNDO: PRESENTACION DE LOS RESULTADOS  DE LA EMPRESA CORRESPONDIENTE A LOS MESES DE JUNIO Y JULIO DEL 2006.

TERCERO: MODIFICACION TEMPORAL  DE LA ESTRUCTURA ORGANIZATIVA DE LA GERENCIA GENERAL DE PLANTA.
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CUARTO: PRESENTACION DEL PROYECTO BANDERA DE CVG ALUCASA

QUINTO:  PUNTO VARIOS

1.- SITUACION ACTUAL DE LA COMPRA DE ACCIONES DE TENEDORA ALUHOLDING C.A. POR PARTE DE CVG.

2.-PLAN DE INVERSIONES 2007-2011 PROYECTO BANDERA

3.- CASO TITO VILORIA

4.-SITUACION ACTUAL DE LA DESVIACION DE FONDO

5.-CANCELACION DE CUENTA BANCARIA EN BANCO NORTEAMERICANO  $ 50.000,00  MIAMI USA.

6.- INCREMENTO DE PRECIO DEL FOIL DOMESTICO  25% 

PRIMERO: De inmediato se pasa a deliberar sobre el Primer punto del orden del día. El ciudadano Secretario de la Junta Directiva Abogado DEMOSTENEZ BLANCO  procede a dar lectura del acta de Junta Directiva de fecha 21 de Junio del 2006, la cual una vez leída se procedió a su aprobación de la Junta Directiva quien en forma unánime fue aprobada.

SEGUNDO: PRESENTACION DE LOS RESULTADOS DEL MES DE JUNIO Y JULIO DEL 2006. La Licenciada KARINA RONDON  en su carácter de Gerente de Administración y Finanzas  de CVG ALUCASA procede a presentar los resultados correspondientes a los meses de Junio y Julio del 2006.

En referencia a este punto los Directores hicieron las siguientes observaciones:

Se debe implementar medidas para  disminuir las cuentas por cobrar ya que se observa un ligero crecimiento de las mismas, en referencia a ello la empresa ha 
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implementado un sistema de afianzamiento a través de SOGAMPI  el cual fue aceptado satisfactoriamente, así mismo fue presentado un tendencia de las cobranzas para el mes de agosto 2006 el cual reportaba una  mejora.

Sugirieron que para determinar en forma más clara las variaciones en lo diferentes resultados se debe hacer un análisis comparativo de los meses de Mayo, Junio y Julio del 2006. Para determinar las variaciones en  los resultados se debe facilitar una curva de tendencia a los fines de los resultados.

Sugirieron  establecer con base a los  informes  de los Auditores Externos una política de  descuento por pronto pago. El Presidente informo con base a un trabajo que se hizo en la empresa en el área de organización y método, la obtención de una política respecto a dicho descuentos el cual debe ser aprobado por el Presidente de la compañía.

Se informo respecto a los créditos fiscales, la Gerencia de Administración y Finazas de CVG ALUCASA  hizo una consulta a la Vicepresidencia Corporativa de Finanzas de la CVG respecto al lineamiento de  la Corporación para cesión  de los créditos fiscales a terceros sobre la cual la CVG hizo consulta al SENIAT y nos remitió CVG FERROMINERA a los fines de que ellos sean cesionarios de nuestros créditos fiscales, al efecto indico no estar interesada en los mismos. Los Directores  sugirieron respecto a los Créditos de Fiscales una consulta al Ministerio de Finanzas a  los fines de establecer la política de recuperación de los crédito fiscales 

y en referencia a este punto sugirieron  someter a licitación los créditos fiscales de CVG ALUCASA a terceros; para ello se deberá pedir las cotizaciones pertinentes, hacer un análisis de ellas y en función  de ello  recomienda que sea la Junta Directiva quien tome la decisión respecto a la mejor oferta. Así mismo sugirieron  
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conformar una mesa técnica  para presentar este punto al Directorio de la CVG y así determinar en forma corporativa la política a implementar en el caso de los créditos Fiscales de las diferentes empresas de la CVG. Dicha mesa técnica o comité quedo intergarada por: ALICE BRANDT, PEDRO ORSETTI, MARIA CAROLINA MORILLO Y CAMILO LONDON. El licenciado RICARDO GONZALEZ   ofreció por su parte  consultar con un Directivo de Filtrona C.A. el procedimiento que ellos tienen en referencia a  los créditos fiscales y si estaban interesados.

Los Directores sugirieron a los fines de mejorar el flujo de Caja  de la compañita acudir a la banca privada en referencia a créditos a corto plazo al 31 de Diciembre, el Presidente  manifestó que se han hecho gestiones en la Banca resultando infructuosa dada la imposibilidad de las empresas del estado de obtener financiamiento por esa vía, esta prohibida por la Ley.

Sugirieron la redefinición de plan de comercialización y venta de la compañía.

Asimismo, revisar el incremento del costo de venta; en referencia a ello el Presidente informo sobre el nuevo sistema de costos que viene implementando la empresa y al efecto  procedió a determinar que para la próxima Junta Directiva se hará una presentación de dicho sistema de costos.

Sugirieron traer a la Junta Directiva el auxiliar de cuenta por cobrar. Tomadas cada una de la sugerencia se sometió a la Junta Directiva la aprobación se los resultados correspondientes  los mes de Junio y Julio del 2006 y los mismo fueron aprobados.

TERCERO: MODIFICACION TEMPORAL DE LA ESTRUCTURA ORGANIZATIVA DE LA GERENCIA GENERAL El Presidente informa a la Junta Directiva que se ha procedido con el objeto de mejorar la operatividad de la 
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planta hacer cambios temporales en la estructura organizativa de la Gerencia General obteniendo en corto plazo  resultados positivos que en su oportunidad le serán informado.

CUARTO: Respecto a la presentación del Plan Bandera de CVG ALUCASA  se defirió este punto para la próxima Junta Directiva.

QUINTO: Punto varios.

1.- ESTADO DE LA COMPRA ACCIONES TENEDORA ALUHOLDING C.A. En referencia a ello el Presidente informo que ha habido un cambio de estrategia por parte del Ministro del MIBAM y Presidente de la CVG  Econ. VICTOR ALVAREZ  que se oponía a dicha compra de acciones por considerar estratégicamente mas viable  la inversión de este dinero  en la mejora de la Planta que redundará en beneficios para la misma.

2.- PLAN DE INVERSION 2007-2011. El  Presidente hizo un pequeño esbozo de la  implementación de un PLAN DE INVERSION 2007-2011 que implicaría  una inversión de  SESENTA Y SEIS MIL MILLONES DE BOLIVARES (Bs 66.000.000.000,00)  en el plazo de cinco anos y que constituye el denominado PLAN BANDERA DE CVG ALUCASA y que será presentado en su oportunidad a la Junta Directiva.

3.- CASO TITO VILORIA. El Presidente informo a la Junta Directiva la posición que viene asumiendo un exdirector de la Junta Directiva de CVG ALUCASA el cual viene haciendo una campana de descrédito en contra de su persona.

4.- CASO DESVIACION DE FONDO. El  Presidente informo que ya se instó al Ministerio Publico del Estado Carabobo a  lo fines de proceder a iniciar las investigaciones respecto a este caso, ya se introdujo formalmente la denuncia y ha 
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comenzado la averiguación penal pertinente.  Informo a la Junta Directiva sobre la necesidad de ir a México a los fines de solicitar a la empresa estatal mexicana  la repetición de  $681.718,00 que pago mal. A tal efecto se nombro una comisión integrada por ADALBERTO CASANOVA, FREDDY BALZAN, KARINA RONDON, DEMOSTENEZ BLANCO Y HENRY MIJARES   a los fines de que viajen a México con el objeto de hacer las gestiones ante la empresa NAFLEX.

5.- CASO CIERRE DE CUENTA EN EL BANK OFF AMERICAN POR $50.000,00. El Presidente informo  a la Junta Directiva la necesidad de viajar a MIAMI-USA a los fines de proceder al cierre de la cuenta, para ello se están haciendo la recaudación de  los documento necesarios.

6.- INCREMENTO DEL 25% DE FOIL DOMESTICO, DEL 7% DEL FOIL DESTINADO PARA TECHO Y 5% PARA FOIL JUMBO  NACIONAL.  El Presidente informo sobre el incremento del 25% en el precio del Foil Domestico, 7% del Foil destinado para techo y 5% para Foil Jumbo Nacional.

No habiendo otros puntos que tratar y aprobar se procede a dar por terminada  la presente reunión de Junta Directiva  procediendo en consecuencia a la firma del acta correspondiente. 

Henry Mijares



     Ramón Cañizalez

Adalberto Casanova                                 Freddy Balzán                                         
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Alice Brandt                                             Elio Odreman



      

Pedro Orsetti                                           Ricardo González                                    

                                                                Comisario                                   

Demóstenez Blanco
