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URGENTE

Caracas, 20 de Mayo 2006

No. 3

Especial

RECOMENDACIONES  ( 2 DE 2)

OPERACIÓN ARMADA PATRIOTICA I  (Paraguaná - FALCON). 

Ejercicio de guerra asimétrica
      “Fiiino....”

· Prueba de evacuación de un centro educativo, y el traslado de heridos escuela básica Mene Grande.

· Testimonio de LEONARDO DAVID CHIRINOS FLORES , alumno de dicha escuela:

· “Fiiino lo que acabo  de vivir. Cuando algo se presente nosotros estaremos preparados para todo”,

 –¿Quién se va a presentar?
        –El enemigo 

  –¿Y quién es el enemigo?
  –Bush –

 - ¿Y qué vas a hacer cuando eso pase?

 – Tengo que tranquilizarme, caminar rápido, socorrer a los heridos, avisar por celular a los bomberos o militares... ah, y hay que tener mucha precaución con las balas. Agacharme si las oigo.

 (Tomado El Nacional A-6 Jueves 18.)

SEGUNDA RECOMENDACIÓN.  Caso “OPERACIÓN ARMADA PATRIOTICA I -2006”. Paraguaná (Falcón). La verdad que me impresionó el diálogo entre el niño Leonardo David Chirinos Flores que aparece en la nota de la A-6 de El Nacional del pasado jueves 18. (VER ANEXO 1). Creo que mediáticamente debe aprovecharse los resultado de esa Operación de nuestra Armada. Solo he leído la  nota de El Nacional y alguna que otra reseña en algún medio impreso o en la web. 

RECOMENDACIÓN.-  Ojalá que mañana en Alo, Presidente, o donde Usted considere conveniente, se promocione gráficamente (escenas de TV- Fotografías) los resultados de la Operación ARMADA PATRIOTICA I celebrada desde el pasado jueves y ayer en Paraguaná. NO PUEDE NI DEBE PASAR DESAPERCIBIDA. Demasiado importante el tema.

  Amigo, Freddy Baptista

De seguidas los ANEXOS:
No. 1 Nota El Nacional 18 Mayo página A-6.

No. 2  NOTICIAS DE ULTIMA HORA DESDE BOLIVIA
	 Habitantes de Paraguaná participaron en ejercicio de guerra asimétrica

Aviones F–16 y helicópteros simularon un bombardeo, mientras en tierra la población intentaba impedir la salida de los tanques enemigos. Fue el tercer día de ensayo de defensa de la nación, en el que participan los cuatro componentes de la Fuerza Armada Nacional, como parte de la Operación Armada Patriota I–2006

EVA RIERA
PUNTO FIJO



El teatro de operaciones en tierra estuvo preparado a tiempo para resistir la invasión del enemigo, que venía del mar. La población levantó barricadas, quemó cauchos, obstaculizó las vías con camiones y lanzó bombas incendiarias. El objetivo era impedir la incursión de los “extranjeros”.

La acción comenzó aproximadamente a las 8:30 am en el puerto de Guaranao, de Punto Fijo, estado Falcón, donde, al igual que en otras cuatro zonas de la península de Paraguaná y de manera simultánea, se desarrollaron los ejercicios de guerra asimétrica correspondientes a la Operación Armada Patriota I–2006.

Varios aviones F–16 y helicópteros simularon un bombardeo.

En tierra, los habitantes intentaban impedir la salida de los tanques del enemigo. Todo ello como parte del tercer día de ensayo de defensa de la nación, en el que participan los cuatro componentes de la Fuerza Armada Nacional, la Reserva, Guardia Territorial y 29 consejos de defensa local, integrados por cerca de 2.500 residentes de comunidades en Cardón, Guaranao, Carirubana, Los Taques y Punta Salinas.

Pasadas las 11:00 am, con una columna de humo negro se avisó que la prueba de evacuación de un centro educativo, y el traslado de heridos había comenzado en la escuela básica Mene Grande, situada en el casco central de la ciudad.

En menos de 20 minutos, los funcionarios de la Cruz Roja, Bomberos Municipales y Protección Civil habían desalojado a los 600 estudiantes y sus maestras. A un lado del instituto, Leonardo David Chirinos Flores, de 10 años de edad, consideraba “Fiiino” lo que acababa de vivir.

“Fino porque cuando algo se presente nosotros estaremos preparados para todo”, expresó.

–¿Quién se va a presentar?
–El enemigo –¿Y quién es el enemigo?
–Bush –¿Y qué vas a hacer cuando eso pase?
–Tengo que tranquilizarme, caminar rápido, socorrer a los heridos, avisar por celular a los bomberos o militares... ah, y hay que tener mucha precaución con las balas. Agacharme si las oigo.

A Otmadil de Reyes, maestra de quinto grado, le pareció una experiencia “fuerte”, que espera no suceda jamás. Sin embargo, relató que los pequeños respondieron acertadamente pues estaban preparados.

El comandante de la Base Naval Juan Crisóstomo Falcón, José Marcos Chachati, evaluó como positivas las actividades.

“La actuación y actitud de la sociedad civil superó los objetivos que nos habíamos planteado porque se hizo más rápido de lo que teníamos previsto”.

La sociedad civil, según apuntó, está adiestrada para resistir la llegada del contrario.

“En sus casas estarán provistos de lubricantes, armas, alimentos, municiones y explosivos que deberán suministrar a las tropas venezolanas. En las calles, deberán hacer protestas y barricadas para evitar el paso del invasor”.

El vicealmirante Zahim Quintana Castro, jefe de la Escuadra Nacional, con sede en Puerto Cabello, explicó: “Lo que significa la palabra desequilibrio, eso es la guerra asimétrica”.

Dijo que estas acciones no tienen sentido sin la participación de la sociedad civil porque se trata de la defensa integral de la nación.

Las actividades continuaron con las maniobras de desembarco, toma de las instalaciones petroleras y ataque a embarcaciones pesqueras y deportivas.

Los ejercicios terminarán a las 6:00 pm de hoy. (Viernes 19).


	 ANEXO 2    NOTICIAS DE BOLIVIA   ULTIMA HORA   20 Mayo 2006


	Los opositores amenazan con demandas ante el Tribunal Constitucional

	Evo gobernará a fuerza de decretos si falla el diálogo

	El Ejecutivo ha decidido dialogar para aplicar su programa gubernamental, pero si el proceso de consenso no funciona, gobernará mediante decretos.

Gobierno designa a Solón como “embajador plenipotenciario”
Gobierno designa a Solón como “embajador plenipotenciario”
El Ejecutivo nombró a Pablo Solón como negociador en asuntos comerciales del país, con una función equivalente a la de un embajador plenipotenciario. Asimismo, Xavier Loayza puede ser el representante de Bolivia en Estados Unidos en reemplazo de Sacha Llorenti.
Destacó la necesidad de que Bolivia reciba más por sus hidrocarburos
Stiglitz apoya las reformas nacionalizadoras de Morales
Carlos Morales Peña

El premio Nobel de Economía 2001, Joseph Stiglitz, respaldó la nacionalización de los hidrocarburos y la reforma agraria impulsadas por el Gobierno del presidente Evo Morales, pero advirtió de que las medidas deben estar acompañadas de políticas de transparencia, definición sobre qué se hará con los excedentes y un apoyo fuerte del Estado a los sectores productivos.



	El reconocido economista norteamericano llegó ayer a Bolivia con el fin de intercambiar criterios sobre del plan de gobierno de la gestión de Morales.
El ex asesor de Bill Clinton en la Casa Blanca tuvo un maratónico paso por La Paz. Por la mañana, la Universidad Mayor de San Andrés (UMSA) lo declaró Doctor Honoris Causa en reconocimiento a su aporte a la ciencia económica mundial. Un grupo de estudiantes le regaló un charango orureño.
Después del mediodía, la Universidad Pública de El Alto (UPEA) también tuvo la oportunidad de escuchar las palabras del especialista, conocido por sus cuestionamientos a las políticas neoliberales impuestas en el mundo por los organismos internacionales, como el Fondo Monetario Internacional (FMI), en los años 80.
Stiglitz no se acobarda frente a la maraña de periodistas que lo están esperando en la Cancillería de la República.
Llamó la atención que al menos cuatro reporteros hicieron la misma pregunta: “¿Qué opina de la nacionalización de los hidrocarburos que ha puesto en marcha el Gobierno de Evo Morales?”
“Lo más importante del proceso de nacionalización de los hidrocarburos es que Bolivia no estaba recibiendo el valor de sus recursos. A esto hay que sumarle que la forma como se hicieron los contratos con las empresas petroleras no fue la correcta. Debieron haberse hecho con transparencia y apertura hacia la sociedad, de forma tal que la gente pudiera ver cómo se estaba llevando a cabo ese proceso de concesión en la explotación de sus recursos naturales en favor de los inversores extranjeros. En una sociedad democrática la población tiene que tener la capacidad y la oportunidad de juzgar y tomar una decisión respecto de sus recursos naturales”.
Fue durante la extensa exposición en la Maestría para el Desarrollo de la Universidad Católica San Pablo cuando Stiglitz advirtió de la necesidad de dar un paso más allá de la nacionalización y establecer, entre las autoridades, los empresarios y la sociedad civil, un sistema de distribución transparente y eficiente de los beneficios que se obtendrán por la explotación de los hidrocarburos. 
En caso contrario, Bolivia puede caer en el camino que siguieron países africanos, como Nigeria y Papúa-Nueva Guinea, donde se explotaron los recursos naturales de forma intensiva pero sin la previsión de invertir los excedentes en el desarrollo de las próximas generaciones.
Del mismo modo, resaltó la decisión de Morales de impulsar la redistribución de tierras a través de una segunda reforma agraria. 
Sin embargo, recordó que varios procesos de reforma agraria fracasaron en el mundo —citó el caso brasileño— por falta de inversión y apoyo estatal hacia los campesinos e indígenas beneficiados con la distribución de tierras.
Joseph Stiglitz se explayó sin reparos en cada escenario sobre diversos temas de la realidad global.
Respecto de los tratados de libre comercio que impulsa Estados Unidos y los organismos internacionales, afirmó que la liberalización del comercio mundial, en realidad, no es tan libre porque continúan los subsidios y las regulaciones que hacen muy difícil un comercio real y justo para países y regiones en vías de desarrollo, como América Latina.
“Los economistas coinciden en que los TLC impulsados por Estados Unidos son malos para la economía mundial”, destacó.
Stiglitz no se ahorró cuestionamientos para el FMI y el Banco Mundial, organismo del que fue vicepresidente senior en la década de los 90.
El economista ganó el Premio Nobel en 2001 por sus estudios sobre la información en los mercados abiertos y se hizo mundialmente famoso por sus estudios sobre la globalización y la crisis de los años 90.
En el centro de sus críticas está el denominado “Consenso de Washington”, que estableció las recetas de ajuste fiscal y privatización de las empresas estatales en el mundo.
“Los tecnócratas de Washington se preocuparon sólo de la inflación y se olvidaron de la agenda social y del crecimiento”, afirmó.
Destacó el rol que los Estados están asumiento en la economía para garantizar el desarrollo de sus poblaciones. “El problema, ahora, es saber qué tendrá que hacer el Estado, en qué rubros podrá participar en complementación con el mercado”, señaló.

	

	“No vine a asesorar al Gobierno, sólo a intercambiar ideas” 

	Joseph Stiglitz se ha transformado en el “gurú” más destacado de las corrientes que en todo el orbe cuestionan las políticas neoliberales. Consultado por La Prensa, el economista negó que haya llegado al país para asesorar al presidente Evo Morales. “Vine a hablar con el Gobierno de Morales acerca de una serie de asuntos económicos. Asesoramiento no es la palabra correcta, sólo viene ha hablar sobre economía, sólo eso”, señaló.
Sin embargo, dentro del Gobierno van un poco más allá. Una fuente gubernamental aseguró que “Stiglitz está revisando el Plan de Desarrollo que elabora el Gobierno y emitirá sus criterios sobre la viabilidad de esta propuesta económica”, que el presidente Evo Morales hará conocer al país a fin de mes.
Las fuentes afirmaron ayer que Stiglitz fue contactado “hace dos meses” por allegados al vicepresidente Álvaro García Linera a través de una escuela francesa de economía, institución a la que pertenece el mandatario boliviano.
De este modo se gestó la visita a Bolivia del experto en economía, a quien se solicitó “asesoramiento específico” sobre el nuevo modelo económico que se pretende instaurar en el país.
Por tanto, la presencia de esta personalidad no es casual y su misión será encarar el estudio del plan económico. Tres factores deben ser tomados en cuenta para ese análisis: el actual modelo económico, la actual condición del país y la sostenibilidad del nuevo programa.
Los documentos del plan económico de Evo Morales ya fueron entregados al asesor económico y, según las fuentes, él hará las recomendaciones que considere necesarias. 
“Stiglitz no definirá nada, sólo realizará recomendaciones sobre la base de la documentación que ya está en su poder. Además, revisará el plan departamental”, dijo una fuente.

	

	Perfil

	Joseph E. Stiglitz nació en 1943, en la ciudad de Gary, estado de Indiana, Estados Unidos.
El 10 de octubre de 2001, la Real Academia de Ciencias de Suecia otorgó el Premio Nobel de Economía a los investigadores norteamericanos George Akerlof, Michael Spencer y Joseph Stiglitz por sus estudios sobre los mercados y la información asimétrica entre las empresas.
En 2002, publicó la famosa obra El malestar en la globalización, donde explica el marco teórico de la crisis del modelo neoliberal y las reacciones contra la globalización.
En 2003, salió a la luz Los felices ‘90. La semilla de la destrucción, donde explica cómo la década más próspera de la historia económica mundial es la causa de la crisis económica actual.
Ahora, trabaja como profesor de la Universidad de Columbia en Nueva York e investigador del Comité para el Pensamiento Global de la misma universidad.
Entre 1993 y 1995 fue parte del Consejo de Asesores Económicos del Gobierno de Bill Clinton. Luego, entre 1997 y 2000, fue vicepresidente el Banco Mundial.




