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URGENTE

Caracas, 21 Junio 2006
Especial
Comentarios y Recomendaciones   (2)

DIARIO “LA PRENSA”   - PANAMA... Le anexo dos notas que hoy destaca este periódico de Ciudad de Panamá en torno a la visita del presidente Hugo Chávez. Importante la lectura y análisis.

Leonardo Flores
José González Pinilla
panorama@prensa.com 
El secretismo rodea la visita del presidente Hugo Chávez. Solo se ha divulgado oficialmente que dentro de su agenda de mañana 22 de junio, el mandatario sudamericano discutirá "el crítico tema energético" con su homólogo panameño, Martín Torrijos, así como las inversiones venezolanas en Panamá, pero se desconocen los detalles.

La agenda privada de Chávez es igual de misteriosa. Por lo pronto, el presidente venezolano tiene programado hablar ante los miembros de la Asamblea Nacional a las 4:00 p.m. El evento final de su visita de menos de 24 horas será un discurso que pronunciará en la Universidad de Panamá.

APRETADA AGENDA. 180 ANIVERSARIO DEL CONGRESO ANFICTIÓNICO.

Una visita con sabor bolivariano 
El Presidente venezolano dará dos discursos, uno en la Asamblea y otro en la Universidad de Panamá. El encuentro con los grupos populares se realizará en la Facultad de Humanidades y no en Atlapa.

	LA PRENSA /Jorge Fernández

	

	OPERATIVO. Un grupo de 50 miembros de la seguridad venezolana visitaba ayer el Palacio Justo Arosemena. 694551


Leonardo Flores 
José González Pinilla
panorama@prensa.com 

Serán menos de 24 horas las que estará en Panamá el presidente venezolano, Hugo Chávez. La razón oficial: su participación en los actos de conmemoración mañana jueves 22 de junio, del 180 aniversario del Congreso Anfictiónico. 

Sin embargo, habrá mucho más: desde un encuentro con los universitarios y con los llamados grupos bolivarianos, hasta una cita con empresarios.

Según se informó, Chávez llegará al Aeropuerto de Tocumen a las 8:30 a.m., desde donde se trasladará al Palacio de Las Garzas, para reunirse con el presidente panameño, Martín Torrijos.

Se prevé la firma de acuerdos en materia social, cultural y educativa. Igualmente se espera que se discuta el crítico tema energético, así como las inversiones venezolanas en Panamá. 

El siguiente punto de la apretada agenda será la colocación de una ofrenda en el monumento a Simón Bolívar, ubicado en la plaza dedicada al Libertador. Junto a la plaza está la Cancillería, donde finalmente se realizarán los actos protocolares que recordarán que hace 180 años, Panamá fue la sede de un congreso que pretendió sentar las bases de una América unida que aún no llega. 

Terminado el acto, se realizará un almuerzo en el Palacio de Las Garzas, desde donde saldrá el presidente Chávez hacia las esclusas de Miraflores, para recibir una explicación sobre el proyecto de ampliación del Canal.

La agenda privada

Lo que hará el Presidente venezolano después, será parte de su agenda privada, según informó un comunicado de la Presidencia de la República. 

Por lo pronto, se sabe que a las 4:00 p.m. irá a la Asamblea Nacional, donde pronunciará un discurso que será visto en toda la región, a través de Telesur. 

Ayer, un grupo de más de 50 miembros de la seguridad venezolana realizaba una inspección en el Palacio Justo Arosemena.

Posteriormente, Chávez irá a la Cámara de Comercio de Panamá para un encuentro con grupos empresariales del país.

Finalmente, vendrá el gran evento popular: el discurso que dará el presidente Chávez en la Universidad de Panamá, donde se ha instalado una tarima en los estacionamientos de la Facultad de Humanidades. Allí, la cita será a las 7:00 p.m. y, conociendo la elocuencia del impulsor de la llamada revolución bolivariana, el regreso del presidente Chávez a su patria será bien entrada la noche

Fin/ Freddy Baptista

