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MUY URGENTE

Caracas, 12 Junio 2007

ESPECIAL
Al amigo (1)

COPA AMERICA

“ Venezuela pide ser sede del mundial de futbol del 2022 “

Estimado y respetado amigo: como dicen en mi natal Boconó: “ ¡ trozo e’ vainero armará ! ”. Polémica a la vista, pero será una propuesta-petición que tiene asidero:
· Por primera vez la Copa América se jugara en 9 estadios venezolanos, 9 sedes. Eso jamás ha ocurrido en  90 años... Para el 2022 la infraestructura deportiva venezolana, con miras a montar el Mundial de Fútbol, será extraordinaria. (Si ahora mismo se puede montar un mundial en Venezuela, en el 2002 será una maravilla). Restan 15 años. Hugo Chávez, Dios mediante,  tendrá unos 68 años y quien escribe unos 75. ¡Espero estar vivito y coleando!...

· Los próximo mundiales de fútbol las sedes – según la FIFA – serán:

- 2010: Africa (Suráfrica)

- 2014: América (Brasil)

- 2018: Europa (?).

          - 2022. Asia o América (¿Venezuela?)

  De tal manera que no se tratará de “demagogia” o “travesura”. Simplemente, la República Bolivariana de Venezuela está interesada en la fecha del 2022 para realizar el MUNDIAL DE FÚTBOL. Se dirige una comunicación a la FIFA suscrita por el presidente Hugo Chávez y el Presidente de la Federación Venezolana de Fútbol  y cualquier cantidad de firmas de apoyo. RECOMIENDO evaluar esta posibilidad. Una manera de ponerle sabor a la COPA AMERICA.                  
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