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URGENTE

Caracas, 11 de Julio 2006

No.3
  SE COCINA EN SU PROPIA SALSA. Mordaza a Hugo Chávez. El ‘Equipo Condi’ en Venezuela’.
  Así es. Nunca como ahora la fragmentada oposición se cocina en su propia salsa. 

 Ciertamente, solo el odio a Chávez los une, mientras que en el terreno ideológico y en cuanto a la  lectura de la realidad – fundamental en política – están más que divorciados a 4 meses y 20 días para el cierre de la campaña proselitista cara al 3D.

 Todo ocurre con un candidato revolucionario dedicado a los asuntos de Estado y, naturalmente, a afinar su maquinaria electoral (porque es su deber, a menos que el rector Vicente Díaz también declare que no puede nombrar Jefatura de Campaña que coordine sus equipos electorales).

  Mas divididos que nunca. Actúan  tres grupos claramente identificados, que yo los calificaría así:

· PRIMARIOS ( a la vera de la empresa SUMATE).
· ABSTENCIONEROS ( sin una gota de pueblo).
· REBELDES ( no aceptan ni a SUMATE  y se rebelan tímidamente al imperio).

    En los PRIMARIOS Julio Borges y el golpista Manuel Rosales aspiran motivar a un sector que consideran importante del la torta antichavista. Una parte, nada más, porque la otra se la disputarán los candidatos Petkoff y  el abanderado que lance AD. Recursos económicos no escasearán y mediáticos, menos.

   Los ABSTENCIONEROS, pescadores en río revuelto,  juegan el papel que les ha asignado el imperio, suerte de contrabalanza en caso que no ‘prenda’ en el la campaña el candidato “único” de los PRIMARIOS.

 Solo los REBELDES (Teodoro Petkoff y el candidato que lance AD) podrían constituirse en el factor digno dentro del dividido conglomerado anti Chávez. Será una competencia realmente sin cuartel de Petkoff y el escogido por AD contra el candidato que represente a los PRIMARIOS, sin desatender al abanderado revolucionario Hugo Chávez.

  Este es el escenario, descrito en la forma más sencilla posible, que se podría presentar a partir del inicio de la campaña electoral (segunda quincena de agosto en adelante), si es que se arriba a un acuerdo en cuanto a los normas que promueven algún rector del CNE y, naturalmente, en relación con el REP.

  AD ya anunció que lanzará su propio candidato. Petkoff anda en campaña libremente, mientras los PRIMARIOS esperarán  los resultados de las elecciones del 13 de agosto venidero, si es que llegan ‘vivos’, vale decir sino se destrozan entre si.

  Mientras esto ocurre, se intenta solidificar una matriz de opinión para colocarle una MORDAZA A HUGO CHAVEZ. (¡ Qué ilusos son los proponentes del  CNE y de  los fragmentados opositores !).

  VICTIMIZAR A CHAVEZ es lo absolutamente peor que les puede ocurrir. ¿Acaso Chávez y su comando de campaña y decenas de miles de organizaciones sociales, comunitarias, culturales, campesinas y obreras se quedarán con los brazos cruzados?. ¿Acaso el pueblo que mayoritariamente apoya a Chávez es estúpido o eunuco político?...

  La no presencia de Chávez en inauguraciones. Prohibir Aló Presidente. Regular las cadenas nacionales de Radio y TV, no solo es inconstitucional, sino que se constituirá en la tumba de lo que queda de la oposición. ¡Basta imaginarse la expectativa que se creará con cualquier obra a inaugurar, llámese Metro de Los Teques, metro de Valencia, Tren Valles del Tuy – Caracas, Cardiológico Infantil, Segundo Puente sobre el Orinoco, Viviendas, Vialidad y pare usted de contar !. ¡ Basta imaginar 100 mil personas ( por mencionar alguna cantidad) coreando el nombre de Chávez en cada una de las inauguraciones de obras públicas previstas para este año !...Basta imaginar al Vicepresidente de la República encabezando el programa dominical “Aló, Vicepresidente” haciéndole el quite al amordazado Chávez. ( No podrán amordazar al Vicepresidente o al Ministro de Información y Comunicación).

  Deberían pensarlo bien los fragmentados y el CNE.

  Es todo, por ahora, Freddy Baptista

   Nota: El Universal publica hoy en la 1-11 una información que titula: “DESDE LA WEB ALIENTAN CANDIDATURA DE CONDOLEEZZA RICE”. “ Los nombre son variados ‘EQUIPO CONDI’, ‘RICE PARA EEUU’ y ‘LOS CONDISTAS’.

   Si de travesuras se trata, sería bueno un concurso en Venezuela para determinar quien  será  el jefe del “EQUIPO CONDI”...
  ¿ María Corina Machado de SUMATE?

  ¿Julio Borges, Gerardo Blyde o Leopoldo López de PRIMERO JUSTICIA?.

   Pablo Medina , dicen, tiene gran opción.

   Igualmente Guaicaipuro Lameda.

   Manuel Rosales en tratos con William Brownfield. Yo soy el ‘hombre’, sostiene.

  En las cercanías de Los Teques aspira Carlos Ortega  y en Bogotá, Pedro “El Breve” Carmona Estanga.
  Dicen las malas lenguas que en Venezuela no se llamará “Equipo Condi” sino el “Equipo de los Condenados”, por aquello de la derrota segura.

  Lo dejo hasta aquí. Vale / FB

