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ESPECIAL

Puntuales ... y recomendaciones

· BOMBILLOS AHORRADORES. OJO

· Ojalá que en Petare no suceda lo de ayer...

· TRAMO EL VALLE –LA RINCONADA / Metro...

· GANADEROS ZULIA / AFGANISTAN

  BOMBILLOS AHORRADORES DE ENERGIA ELECTRICA... Desde cuando el presidente Chávez adelantó la información la he considerado como un elemento bien importante en tiempos electorales. Para nadie es un secreto los problemas de generación y distribución de energía eléctrica donde hace un enorme esfuerzo el gobierno nacional con su plan billonarios en bolívares  2006-2007. Hay derroche de energía eléctrica y hay problemas que resolver. El anuncio del presidente en Maracaibo es esperanzador (“SE REPARTIRA ENTRE LA POBLACIÓN 52 MILLONES DE BOMBILLOS AHORRADORES”). Se puede reducir hasta en un tercio el consumo de energía eléctrica en el país. Segunda fase de la REVOLUCION ENERGÉTICA, expresó el presidente Chávez ¡¡... SUGIERO RESPETUOSAMENTE IR PLANIFICANDO UNA CAMPAÑA PROMOCIONAL IMPACTANTE , EDUCATIVA, DIDÁCTICA, QUE SIN DUDA GENERARA RECONOCIMIENTOS A HUGO CHAVEZ Y A SU GOBIERNO... Minci lo sabe hacer muy bien.

OJALA QUE EN PETARE NO SUCEDA LO DE AYER EN CATIA... El equipo chiquito de Manuel Rosales anda provocando, no tengo dudas, como lo hizo en Catia, con los resultados de todos conocidos... Alta Inteligencia Civil y Militar... Los habitantes de los barrios populares no aceptarán una nueva provocación. ¿Qué pretenden con esas visitas a Catia y Petare, que son limitadas un sector?. Simplemente: producir spots (cuñas) de TV con postproducción (voz en off y musicalización) que denote a un “candidato resteado con los habitantes de los barrios caraqueños” . ES LO QUE HE VENIDO SOSTENIENDO: una campaña mediática, fundamentalmente, es y será la base de sustentación de Rosales porque tienen medios audiovisuales e impresos en todo el país, encabezados por Globovisión y RCTV. Cuñas y publicidad exterior ( vallas, afiches, volantes) no se hará esperar. POSEEN MUCHO DINERO PARA ELLO, ASI COMO ASESORES GRINGOS Y LOCALES... Organización al detalle por parte de la Revolución contra la campaña de MEDIOS del adversario golpista.

  TRAMO EL VALLE –LA RINCONADA / Metro... Excelente el aviso del MINCI en torno a la entrada en servicio, muy pronto, de la Línea 3 del Metro de Caracas, tramo EL VALLE – LA RINCONADA para encontrarse con el Ferrocarril Ezequiel Zamora... Excelente. Esa debe seguir siendo la labor... Lo que ocurrirá el Domingo 15 de Octubre, cuando Metro y Ferrocarril se encuentren en La Rinconada, es HISTORICO... Una obra que reportará altos beneficios para un entorno poblacional de 5 millones de familias. MUY BIEN POR MINCI.                    (Freddy Baptista)

NOTAS.

Le anexo:

1) PROPUESTA QUE HACEN GANADEROS DEL ZULIA. No es Rubén Darío Barboza ( el amigote de Manuel Rosales) sino un tal José Angel Contreras, presidente de la Asociación Regional de Ganaderos de El Guayabo (Argag)en el estado Zulia. VALE LA PENA QUE EL MIJ LA ESTUDIE.

2) EL DESASTRE EN AFGANISTÁN LUEGO DE LA INVASIÓN DE EEUU... Hoy Afganistán tiene el récord mundial en el cultivo de amapola y producción de la muy peligrosa heroína y opio. Eso es lo que ha hecho EEUU: fomentar la corrupción en el gobierno lacayo impuesto. AHORA LOS TALIBANES SE HACEN FUERTE Y TIENE EN JAQUE A GRINGOS Y BRITÁNICOS.
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	Brindaría seguridad en zonas rurales y urbanas
Ganaderos proponen cuerpo policial
Ante la inseguridad reinante en la región de la Cuenca del Lago de Maracaibo, el presidente de la Asociación Regional de Ganaderos de El Guayabo (Argag), José Angel Contreras, informó al diario La Verdad que se pretende la creación de cuatro unidades tácticas constituidas por los aspirantes al primer curso de la Policía Municipal de Catatumbo, quienes se entrenaron durante un año. 

Contreras explicó que el cuerpo funcionará de acuerdo con el proyecto de Ley de Policía Nacional y que sólo se espera la aprobación del Ministerio de Interior y Justicia. 

La primera unidad o división sería la rural, a cargo del patrullaje de las unidades de producción, sobre todo aquellas asentadas en los camellones de difícil acceso. La segunda unidad vigilaría el área urbana de las distintas comunidades. 

Una tercera unidad será la fluvial, que resguardaría los ríos Tarra, Zulia, Catatumbo y Escalante para evitar delitos como el contrabando de gasolina y sustancias psicotrópicas y estupefacientes. 

La cuarta unidad policial táctica atendería el patrullaje ambiental sobre los diques de contención, en prevención de cualquier eventualidad o vaguada. 

Por su parte, el presidente de la Federación de Ganaderos de la Cuenca del Lago de Maracaibo (Fegalago), Rubén Barboza, señaló que las zonas más peligrosas en el Zulia son los sectores de Manantiales, Arenales, Caño 21, Caño 14, Cerro El Mirador y Caño Motilón, en los límites con Colombia. 
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Tropas británicas afrontan una feroz resistencia en Afganistán
Con Afganistán como tema candente, este viernes se reúnen en Polonia los ministros de Defensa de los 26 países miembro de la Organización del Tratado del Atlántico Norte (OTAN), donde discutirán diversos compromisos de la organización. 

Esta cumbre tiene lugar un día después de que el comandante británico en Afganistán, Ed Butler, dijera que las tropas están afrontando una extraordinaria e intensa lucha, y de que el secretario general de la OTAN, Jaap de Hoop Scheffer, instara a los países miembros a que cumplieran sus promesas y enviaran tropas de refuerzo. 

Un oficial arriesgó que la campaña en Afganistán era la más desafiante en la historia de la OTAN. 

En una entrevista con ITV News, de Londres, Butler dijo que luchar contra los insurgentes talibanes era mucho más feroz que en Irak, llegando a veces al combate mano a mano. 

Lea: Una difícil batalla en Afganistán 

Momento decisivo 

El comandante supremo aliado en Europa de la OTAN, general James Jones, señaló que las próximas semanas podrían ser decisivas en la lucha contra el Talibán. 

La OTAN tomó el comando militar en el sur de Afganistán a finales de julio en sustitución de las fuerzas lideradas por Estados Unidos. 

Desde entonces, más de 20 soldados de la alianza han muerto, en su mayoría británicos y canadienses. 

Jones anunció que solicitará refuerzos a los actuales colaboradores de las 37 naciones que conforman la Fuerza Internacional de Asistencia a Afganistán (ISAF, por sus siglas en inglés), incluyendo a Alemania. 

La ISAF es una fuerza de estabilización autorizada por el Consejo de Seguridad de la ONU y es comandada por la OTAN. 

El Talibán se mantuvo en el poder en Afganistán hasta finales de 2001 cuando fue derrocado por las fuerzas militares de EE.UU. en respuesta a los ataques del 11 de septiembre de ese año en Nueva York y Washington
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