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URGENTE

Caracas, 23 de Mayo 2006    10: 50 am
No. 1

Especial

OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES

ESPERANZA FIRME EN CHAVEZ

   Señor presidente Hugo Chávez: Después de 7 años y casi 5 meses colaborando fielmente con su gobierno – de la mano de Ramón Rodríguez Chacín (a quien deseo esté bien donde quiera que se encuentre),absolutamente impresionado por el nivel de aceptación y apoyo leal de nuestro pueblo a su gobierno-gestión, estoy más que convencido que si alguna actividad es importante en los cinco meses que restan para la consulta del 3 de Diciembre venidero esa no es otra sino  fortalecer y consolidar el nivel de CONFIANZA MUTUA Pueblo-Chávez-Pueblo.
  “La confianza construye el tejido social a todo nivel ” escribió   Jorge Alba, un profesor de la llamada “Escuela del Buen Trato”, cita en  Colombia. Y es verdad.

  El caso de la confianza mutua Pueblo-Chávez en Venezuela es digno de estudio, mucho más si tomamos en cuenta el sentimiento de desconfianza y rechazo hacia la política y políticos en el mundo “democrático” formal de hoy. 

  En Europa, por ejemplo, un porcentaje minoritario cree en los políticos y en la política, según un estudio sociológico realizado en enero próximo pasado donde afloraron sentimientos de desconfianza, indiferencia, aburrimiento en el colectivo, que ha llevado a un 55% a no participar en el hecho político y a censurar a los líderes en un 71% señalando que “no se preocupan de lo que piensa el ciudadano” y que “los políticos –independientemente de quién esté en el poder– siempre buscan sus intereses personales”.

   No serían diferentes esos  sentimientos en países de nuestro continente, Asia o Africa.

    En el CASO VENEZUELA tras dos periodos de gobierno de Hugo Chávez  (1999-2000 y 2000 –2006)  el sentimiento de CONFIANZA lejos de dismuir se fortalece y consolida. Eso está más que probado. El 56%  de 1999 y 2000  (votación) se ha mantenido inalterables en 7 años y la aceptación tiende a subir llegando a rebasar el 60%.

   Nada de esto es casual. Hay una simbiosis PUEBLO-LIDER- GOBIERNO, hay confianza, sin duda, a pesar de engaños y deslealtades puntuales.

  EN RESUMIDAS CUENTAS , y para entrar en el tema práctico que deseo plantear, sin proseguir teorizando y ejemplificando lo sucedido en estos  casi 88 meses que han transcurrido desde aquel histórico 2 de Febrero de 1999, sostengo sin temor a equívocos que ha una RELACION MUTUA DE CONFIANZA, sentimiento firme, ENTRE EL PUEBLO Y CHAVEZ, CHAVEZ Y EL PUEBLO y eso es lo que debemos explotar en los 60 días que van de JUNIO a JULIO  previos al inicio formal de la campaña electoral.

  En otras palabras explotar los factores / CHAVEZ PUEBLO, PUEBLO CHAVEZ, CONFIANZA MUTUA / CONFIANZA EN VENEZUELA /  CHAVEZ ES CONFIANZA  / CONFIO EN CHAVEZ.

  Ayer se habló y demostró el lema: CHAVEZ, SENTIMIENTO NACIONAL...
    Hoy, sin equívocos, podemos sostener:  CHAVEZ ES UN SENTIMIENTO FIRME  y/o  CHAVEZ, UNA ESPERANZA FIRME NACIONAL porque, precisamente, la confianza en Hugo Chávez se ha generado por la esperanza firme que el pueblo ha depositado en él y en el liderazgo que encarna.

   Ahora, una campaña de este tipo debe ser absolutamente ORQUESTADA ( en positivo, naturalmente)  en el Distrito Capital y  TODOS los estados del país. Al mismo compás.
   Director de la  Orquesta: HUGO CHAVEZ
   No podemos ni debemos  – como hasta ahora - promocionar puntualmente lo bueno y, como se dice coloquialmente, darle palo a todo mogote. Se impone PLANIFICAR ESTOS CINCO (5) MESES QUE RESTAN PARA EL DIA “D”.

   Por ahora, dos (2), JUNIO Y JULIO en una campaña orquestada sobre la confianza en Venezuela que ha generado las políticas públicas a lo largo de 88 meses de gestión, siempre en positivo ( lo negativo se lo dejamos a los negativos de la otra acera, no es nuestra función).

  Cinco (5) semanas y cuatro (4) domingos tiene Junio. El mes deJulio tiene cinco (5) largas semanas con cinco (5) domingos. Estamos hablando de 9 semanas y 10 domingos donde se deben tratar  los temas claves que han incidido en el RESCATE DE LA CONFIANZA porque, ciertamente, “Venezuela cambió para siempre y en positivo”. TEMAS QUE SE TRILLARAN POR SEMANA A LO LARGO Y ANCHO DEL PAIS, REITERO, EN FORMA ORQUESTADA.
· TERRITORIO LIBRE DE ANALFABETISMO, confianza en Venezuela. (Política Educativa - Misiones).
· SEGURIDAD ALIMENTARIA, confianza en Venezuela. (Política Agrícola – Misión Mercal...)
· ASISTENCIA MEDICA Y SOCIAL, confianza en Venezuela ( Política Salud –Misiones...)
· ABATIMIENTO INFLACIÓN–DESEMPLEO, confianza en Venezuela. (POLÍTICA ECONOMICA. Crecimiento. Diversificación económica).
· PDVSA, AHORA SI ES DE TODOS, confianza en Venezuela. ( Política Energética ).
· 150 MIL VIVIENDAS 2006, confianza en Venezuela (Política Infraestructura).
· PATRIA SOBERANA Y LIBRE, confianza en Venezuela (Política Exterior).
· MEJOR CALIDAD DE VIDA, confianza en Venezuela.
· PUEBLO SOLIDARIO, SOCIALISTA, confianza en Venezuela.
· JUVENTUD ESTUDIOSA SOLIDARIA Y SOCIALISTA, confianza en Venezuela.
 En fin, un abanico de temas más que positivos , que  – por razones lógicas – se asocian a la confianza depositada en HUGO CHAVEZ, un sentimiento o esperanza firme, nacional.

 Luego quedará abonado el camino para transitar con el mayor OPTIMISMO  y CONFIANZA los 3  meses de campaña electoral (AGOSTO-SEPTIEMBRE-OCTUBRE).

  Una cosa es la actividad del  gobierno y otra la de los factores políticos de apoyo (Bloque del Cambio), aunque están íntimamente relacionados. 

  El Gobierno explotando el binomio PROMOCION – CONVENCIMIENTO  ( fortalecer la matriz  confianza /apoyo/ esperanza en Hugo Chávez)  y los Factores Apoyo fortaleciendo la organización popular-electoral y dando respuesta a lo puntual de la campaña en el ámbito político. EL CANDIDATO REITERANDO SU MENSAJE DE ESPERANZA, UNIDAD, SOLIDARIDAD COMBATIVA Y SOCIALISTA.

  Ideal para el candidato CHAVEZ que comience a promocionar el RESCATE DE VALORES. Su discurso debe incorporar  esa sentida y necesaria aspiración de la gran familia venezolana. (Quien escribe está trabajando en la presentación, a Usted, de una idea al respecto).
  ¿ Quién en sano juicio puede oponerse a una campaña  de menor a mayor en pro del RESCATE DE LOS VALORES que han sido suplantados y demolidos en nuestra sociedad?. ¡ Nadie !.

    Hoy no quise ir a lo puntual, cotidiano, como lo hago desde el 12 de Enero de 1999. Preferí dejarle estas reflexiones.

    Amigo, Freddy Baptista
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