Masificaciòn del Deporte

El año pasado, vinieron entrenadores de un equipo de fútbol italiano, a dictar clínicas a los niños del club Ítalo venezolano, donde invitaron a 3 (tres) niños de un barrio. Igual de un equipo español a la Hermandad Gallega, donde no invitaron a nadie. La Federación Venezolana de Fútbol, tiene que obligar, al que venga, a dictar las mismas clínicas, en las zonas populares, masivamente.

Los colegios  privados, instituciones, clubes y patrocinantes, tienen el control de las categorías menores. Veamos en los campeonatos ¿Quiénes participan? Igual o peor pasa con la Federación Venezolana de Tenis, que el dinero que le entrega el IND, va a parar a clubes privados. Veamos la lista de participantes de un campeonato ¿Y la masificaciòn del deporte?

Propuesta: consulta popular, para los colores de nuestra selección, en la copa América. Y para nuestras delegaciones en todos los deportes. Desde ya, boto por nuestro Tricolor Patrio ¿De donde salió ese pavoso Vino Tinto? Seguro, que de la desnacionalización puntofijista. 

