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MUY URGENTE

Caracas, 3 de Noviembre 2006

ESPECIAL No. 1

¡ VIVA RAFAEL RAMÍREZ !    (2)

PAGINAS 84 A  105 del libro-reportaje de ALEXIS ROSAS (“ El Rescate del Pilín León”). Un reportaje dramático de TV, 15 minutos...!!
  Alguien tenía que decirlo por la calle del medio y lo dijo Rafael Ramírez, Ministro de Energía y Petróleo, Presidente de PDVSA. Los camarada de Fogade – los pocos que quedan – deben estar contentos, por una parte, y esperanzados por la otra. Ver  por qué al final (*).
  Estoy absolutamente de acuerdo con Mario Silva cuando anoche propuso que ese video (jornada de discusión, acto privado, que fue  infiltrado por Federico Alberto Ravell) debe ser objeto de foros en barrios de todo el país, comunidades organizadas y factores políticos de apoyo al proceso de cambios.
   O se está con la Revolución y su líder fundamental, Hugo Chávez, o se está contra ella. A estas alturas, después de 7 años largos de difícil pero exitosa gestión, no se puede aceptar guabineos pues nos jugamos el destino de la patria, de nuestro subcontinente y del mundo.

  Se pueden hacer todas las investigaciones que se quieran. Pueden acudir hasta la Corte Celestial, pero este proceso que comenzó el 2 de Febrero de 1999 no puede tener marcha atrás...
  Estoy consciente que a 30 días de las elecciones debemos ser  pragmáticos – realistas - toda vez que todavía existe un margen de indecisos que podría rondar el 15% y con seguridad los adversarios, con su maquinaria mediática, manipulará a placer las precisas palabra de Rafael Ramírez a los efectos de convencer a buena parte de esa masa de indecisos. SIN EMBARGO CONTAMOS CON ARMAS PODEROSAS, EXISTEN PRUEBAS DOCUMENTALES SOBRE EL CARÁCTER SUBVERSIVO, CRIMINAL, FASCISTA DE  EMPLEADOS DE PDVSA QUE, POR POCO, NO BORRAN DEL MAPA NUESTRA INDUSTRIA FUNDAMENTAL Y CAUSAN UNA TRAGEDIA DE INCONMENSURABLES PROPORCIONES (Caso Buque “Pilín León).

   No hay que ir muy lejos. Hay un documento que tenemos a mano: PAGINAS 84 A  LA 105 del libro-reportaje de mi querido amigo ALEXIS ROSAS (“ El Rescate del Pilín León”).

    Justamente en jurisdicción del estado Zulia. 

   Un buque de PDVSA cargado con 295 mil barriles de gasolina fue abandonado  en medio del Lago de Maracaibo por golpistas los que destruyeron el cerebro electrónico de la nave,  que de haber explotado buena parte de los hermanos maracuchos habrían fallecido como consecuencia de la onda explosiva.

    ¿Y qué hizo Rosales, gobernador del Zulia?. ¿Qué hizo su corrupta Policía?. ¿Acaso impidió que multimillonarios con sus yates y poderosas lanchas realizaran una manifestación en apoyo a los terroristas del “Pilín León” ?. ROSALES ES DOBLMENTE GOLPISTA.

    Fue la FAN y patriotas revolucionarios, bajo la firme conducción de Hugo Chávez, la que rescató el “Pilín León”  y EVITO una tragedia, repito, de inconmensurables proporciones.
   ¡ESO NO SE PUEDE OLVIDAR !... Por eso las palabras de Rafael Ramírez ( en un acto privado) cobran vida y fuerza.

    RECOMENDACIÓN.- Sobre la marcha producir un programa de TV, corto, con todo el dramatismo de lo que sucedió con el “Pilín León”. Lo que pudo haber sucedido. Lo que se evitó. Lo que hizo Intesa con el cerebro de PDVSA, etc.

  Seguiré, FREDDY BAPTISTA
(*)   En Fogade, actualmente,  una infiltrada de Gente del Petróleo persigue a los chavistas. Hoy en Fogade no se puede hablar de Chávez. Le anexo una carta que me hizo llegar un camarada de nombre Wainer Rondón Chaves en la mañana de hoy y que está dirigida a Mario Silva (VTV – La Hojilla).
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        Querido compatriota y camarada MARIO SILVA:

 Reciba usted un saludo revolucionario y bolivariano, escribo esta nota motivado por su exposición en el programa de ayer 02/11/2006, referente al discurso del ahora mas apreciado que nunca Rafael Ramírez, Ministro de Energía y Petróleo, pero quiero aclararle que no sólo en PDVSA se silencia el amor y el fervor por el presidente Hugo Rafael Chávez Frías, como tampoco es el único sitio al que  han ingresado parte de los 19.500 enemigos a que se refiere el ministro, un ejemplo palpable de ello es el Fondo de Garantía de Depósitos y Protección Bancaria (FOGADE) donde han entrado prominentes líderes de Gente del Petróleo, y para muestra un botón, la ciudadana Bernely Chaustre - lidereza en pleno  paro criminal-fascista - quien se desempeña como Gerente de Bienes Muebles e Inmuebles de esa institución, ciudadana ésta que con el apoyo del presidente de FOGADE se ha dedicado a defenestrar, a perseguir,  a los pequeños cuadros chavistas que a la fecha casi han desaparecido, por su puesto, sustituidos por su equipo de amigotes que fueron despedidos de PDVSA a consecuencia del sabotaje petrolero de 2002-2003, los camaradas afectados y los miembros del Sindicato de Trabajadores Bolivarianos de FOGADE, se han quejado ante el presidente de FOGADE por el mal trato de que has sido victima por parte de la nueva gerencia, recibiendo como respuesta de parte de esa máxima autoridad, capitán Humberto Ortega Díaz, que cuando el Presidente Chávez lo nombró en ese cargo,  sólo le dijo que formara su equipo y que nunca le exigió que metiera chavistas, la situación es de tal gravedad que prácticamente esta prohibido hablar de Chávez en la sede de esa institución, tal es la amenaza contra esos camaradas, que estos antichavistas impusieron y aprobaron   un Estatuto Funcionarial que califica como de Libre Nombramiento y Remoción a casi la totalidad de los funcionarios de esa Institución, instrumento éste que utilizan como medio intimidatorio tanto el Consultor Jurídico, la Jefa de Personal y por supuesto la Sra. Chaustre, cada vez que un trabajador manifiesta su apoyo al Presidente Chávez.

   Es  rigurosamente cierto todo esto.  

   Jesús Caldera Infante fue un paracaidista, hampón, que nos engañó a todos, pero ahora el nuevo presidente de Fogade, Humberto Ortega Diaz, es un títere de criminales  de Gente del Petróleo como Bernely Chaustre. Fue él quien trajo a Fogade a la fascista Chaustre que no hace otra cosa sino perseguir chavistas,
    El Estatuto Funcionarial debe ser derogado.

   Por cierto: ¿Y los 45 millones de dólares que se “perdieron” de Fogade donde están?. Mas de 17 veces ingresó a Fogade Arturo Erlich Romero desde Julio de 2004 a Mayo de 2006, cuando lo asesinaron. Es decir, en las presidencias de Caldera Infante y ahora Ortega Diaz. A raíz de ese asesinato “se perdieron los 45 millones de dólares de Fogade”.

   Atentamente,  Wainer Rondón Chaves
                                                                   Wainer4x4@hotmail.com
