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  ¿POLITIZAR LA SALUD?... 

  ¡Que bo...luntad la del inefable presidente de FEDECAMARAS, José Luis Betancourt, al solicitar al declarar solemnemente ayer que “politizar la salud afecta la vida de los venezolanos”!! (¿?).

   Este multimillonario (a costillas de la IV República) jamás ha tenido que sufrir  en una clínica privada como han sufrido cualquier cantidad de compatriotas que se han visto obligados a acudir a estos centros de salud.

  La medida de regular las TARIFAS de los servicios que prestan las clínicas privadas era una necesidad, un reclamo de nuestro pueblo. Nada más justo. No es posible tanta especulación. ¡Por Dios!.

   ¿Como es posible que un parto normal puede costar en una clínica privada mas de 5 millones y medio de bolivares (2.602 dólares) ?. ¡Eso es un atraco!.

    Necesario perseverar en cuanto a la regulación de las tarifas. NECESARIO TAMBIEN QUE LAS EMPRESAS DE SEGURO COLABOREN CON EL ESTADO PORQUE TAMBIEN SE COMETEN CLAROS ¡ ATRACOS ! A LA HORA DE UNA EMERGENCIA. Quien escribe es testigo de dos casos:
1) Hace justamente un año - en Febrero pasado - mi  suegra fue internada  de urgencia en una clínica privada en Valera (estado Trujillo). A los 20 dias el monto de la póliza se agotó ( 30 millones de bolívares ) y no hubo manera de convencer a los directivos de la clínica a que siguiera en la terapia intensiva en ese  centro (seguramente pensaban que no podríamos pagar)... Tuvimos que trasladarla al hospital del Seguro Social “Juan Montezuma Ginari” de Valera), gracias a que una de las médicos que la atendía se sensibilizó y nos hizo la segunda. Allí murió unos día después, en la sala de terapia intensiva. ¡ Insensibles estos “médicos” directivos de clínicas privadas !. Indefenso se encuentra el venezolano ante estos abusos, de alguna manera habríamos honrado la deuda, a pesar de los altos costos que cobraban. Por eso se agotó el monto de la POLIZA. Se debe obligar a las Clínicas Privadas a mantener el paciente cuando se encuentra en terapia intensiva y no proceder como hicieron con mi suegra. Las empresas de seguros deben, también, vigilar los precios que cobran estas clínicas privadas, incluso visitar a los pacientes y sus familiares para escuchar sus opiniones.
2) Hace dos años mi ex esposa fue internada de urgencia en una clinica privada. Tenía una póliza de seguro que le cubría hasta 60 millones de bolivares. Fue objeto de una intervención quirúrgica. Pues bien , entre terapia intensiva, hospitalización,  medicamentos, alimentación, acompañante, administración de la clínica   esperó que se agotara la póliza (60 millones) para “darla de alta”...ESTO OCURRE CON FRECUENCIA . Ella estaba recuperada, podía continuar el tratamiento en su residencia pero esperaron que la “cuenta” llegara a 60 millones de bolívares... Creo que se de investigar a directivos y médicos que con frecuencia incurren en esta ausencia de ética médica. LAS EMPRESAS DE SEGURO DEBEN SER OBLIGADAS A SUPERVISAR EL ESTADO DE LOS PACIENTES.
      ¡No pierden una las  clínicas privadas!.  Imagínese Usted que puede pasar si el paciente no está protegido por una póliza de seguro. Bueno, seguramente le exigirán  a sus familiares o responsables    pagos diarios o cada tres dias por el servicio. NECESARIO EXIGIR 
QUE LAS CLINICA PRIVADAS, DIARIAMENTE,  A PRIMERA HORA DE LA MAÑANA, ENVIEN ESTADOS DE CUENTA A LOS FAMILIARES O RESPONSABLES DEL PACIENTE.
     No se trata de POLITIZAR LA SALUD... ¡No!... Se trata de ponerle un freno ha tanto atraco contra el pueblo por parte de casi todas las clínicas privadas del país ( mas de 3.600).

    Necesario perseverar con OBJETIVIDAD , justicia, pero que no le tiemble el pulso al ALTO GOBIERNO a la hora de defender al pueblo venezolano. La supervisión y regulación de tarifas de las clínicas privadas debe y tiene que imponerse.
Las acciones de CEMEX en manos de Fogade. ¿Desastre en CEMENTO ANDINO?... Todos sabemos que nuestro pueblo depende de las transnacionales del cemento a la hora de adquirir el vital producto para la construcción privada y pública. Cuesta bastante conseguir un saco de cemento Tipo I (Gris Pórtland)  a 9.100 bolívares (regulado). No hay suficiente abastecimiento. Las tres grandes transnacionales del cemento son las dueñas de todas las plantas cementeras que hasta hace 9 años eran CRIOLLITAS. (Solo queda criolla la empresa Cemento Andino, 60% privada, 40% del Estado, muy mal operada desde Agosto de 2006 por una Junta Administradora Ad Hoc)... CEMEX (Cementos Mexicanos) es una de las trasnacionales mas grandes del mundo y es dueña  de 6 plantas cementeras en Venezuela (antigua “Vencemos”- Eugenio Mendoza)... Pues bien, FOGADE es propietaria de centenares de miles de acciones de CEMEX y la semana pasada publicó un aviso de subasta para venderlas al mejor postor. (¡¡¡)...UN ABSURDO... Un absurdo porque mas temprano que tarde se deberá NACIONALIZAR la industria cementera pues las trasnacionales CEMEX, LAFARGE y HOLCIM también están comiendo un atraco contra el pueblo. COMO LAS CLINICA PRIVADAS HAN CARTELIZADO LOS PRECIOS... Lo procedente es que el Estado siga siendo propietario de esas centenares de miles de acciones de CEMEX...

   OJO E’ GARZA ESTIMADO Y RESPETADO AMIGO. Sin cemento no hay construcción. Le sugiero respetuosamente ordene que FOGADE  no subaste esas acciones de CEMEX y que le hagan llegar un informe INDEPENDIENTE de lo que ocurre en CEMENTO ANDINO, antes que sea tarde.

¿Quién es Giovanny Gómez Ysea?.  Hasta donde he averiguado es natural del estado Carabobo. C.I. No. V-7.073.241. Economista. Profesor de la  UC y UNITEC, con un Magíster en Economía... Desde comienzos   de año escribe una columna en “Reporte Diario de Economía” que se titula “CRACK FINANCIERO”. ¡Plomo parejo , constante, en materia financiera  contra el gobierno revolucionario !. He averiguado que fue candidato a concejal en el 2005 por el Municipio Los Guayos (Carabobo) y salió con las tablas en la cabeza.  ¿Por qué tanta inquina contra el gobierno de Hugo Chávez?. Ver hoy la página 16 de Reporte Diario de la Economía. ¿Acaso es una ficha de la campaña contra Venezuela (materia económica) ordenada por Washington?... hay que averiguar.

Seguridad Vecinal. Caso Yani Chimaras...Esta mañana fue asesinado en Guatire el conocido actor Yani Chimaras. QEPD. Lo conocí. Un buen profesional, exigente consigo mismo. CREO QUE USTED, ESTIMADO Y MUY RESPETADO AMIGO, DEBE PONERSE AL FRENTE EN UNA CAMPAÑA CONTRA LA INSEGURIDAD PERSONAL...Sin el apoyo de la comunidad, vecinos (CONSEJOS COMUNALES) jamás vamos a reducir el índice de criminalidad, llevarlo a niveles manejables. Hoy leí en el Diario VEA (p.7) a “Marciano” ( SEGURIDAD). Totalmente de acuerdo con sus reflexiones pero ¿cuándo vamos a comenzar en serio a instrumentar una estrategia en seguridad vecinal o comunal?... Ya es un lugar común expresar: sin la participación de la comunidad es imposible reducir el delito... pero es verdad.  En las urbanizaciones de clase media en Caracas y otras ciudades del país funciona la SEGURIDAD VECINAL. ¿ Por qué no en urbanizaciones populares y en nuestras barriadas de las clases C-D-E?... ¿CUANDO SE APRUEBA Y ENTRA EN FUNCIONAMIENTO LA POLICIA NACIONAL? ¡ Es una necesidad!... Esa Policía Nacional debe contar con una poderosa DIRECCIÓN DE RELACIONES CON LA COMUNIDAD... Si algo conspira contra el proceso de cambio, contra nuestro gobierno, es precisamente la INSAEGURIDAD PERSONAL... MISIÓN SEGURIDAD, se impone. Todos a acompañar al presidente Chávez en esta vital misión.  REYES
