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No.1
   Le anexo nota que escribe en El Nuevo Herald de Miami, edición de hoy, el “biógrafo” de Gustavo Cisneros (“EL EMPRESARIO GLOBAL”), Pablo Bachelet. Seguidamente, la respuesta de Bernardo Alvarez.

    Bachelet es un chileno-norteamericano del staff “especial” de la Cadena Herald ( The Miami Herald y El Nuevo Herald). Las malas lenguas aseguran que labora para el gobierno de EEUU, gracias a su estrecha relación con Gustavo Cisneros, a su vez íntimo amigo ( y socio comercial) del viejo George H. Bush, ex Director de la CIA, ex Vicepresidente y Presidente de EEUU. Pablo Bachelet, labora desde Washington, donde se encuentra la Casa Blanca, Departamento de Estado y Dirección Nacional de Seguridad.
   Sigue el pleno desarrollo la campaña contra Venezuela, siempre en la búsqueda de evitar que logre su objetivo de ocupar un asiento en el Consejo de Seguridad.

   Freddy Baptista

Denuncian a Caracas por no apoyar la lucha antiterrorista
PABLO BACHELET / TMH 

WASHINGTON
Quejándose de que Venezuela no coopera en la guerra contra el terrorismo, funcionarios del gobierno de Estados Unidos dicen que ese país no ha dado respuesta en los últimos tres años a 130 peticiones escritas solicitando información sobre sospechosos de actividades terroristas.

Además, el gobierno del presidente socialista Hugo Chávez ha rehusado responder a las 20 peticiones por escrito que ha hecho la embajada norteamericana en Caracas en las que pide sostener entrevistas con las principales autoridades contraterroristas venezolanas, sin brindar ninguna explicación, afirmaron los funcionarios.

Las negativas de Venezuela no hacen sino aumentar las preocupaciones de que ese país, gobernado por un presidente que sistemáticamente ataca al gobierno del presidente George W. Bush y mantiene estrechas relaciones con naciones como Cuba e Irán, se está convirtiendo en un peligro para la lucha internacional contra el terrorismo.

''Desafortunadamente, en la actualidad, en Venezuela vemos un régimen que cada vez se aleja más del resto del mundo'', dijo Frank Urbancic, principal coordinador de antiterrorismo del Departamento de Estado, en una audiencia que se celebró el jueves en el Subcomité de la Cámara sobre Terrorismo Internacional y la No Proliferación. Urbancic calificó a Venezuela como ''un obstáculo'' en la batalla contra el terrorismo.
Charles Shapiro, principal subsecretario de la Oficina de Asuntos Extranjeros del Hemisferio Occidental, dijo al panel que en los tres últimos años la embajada estadounidense en la Caracas ``ha enviado casi 130 solicitudes pidiendo diferente tipo de información biográfica y de inmigración sobre individuos sospechosos de actividades terroristas''.

Posteriormente Shapiro le dijo a The Miami Herald que sólo el año pasado la embajada solicitó información sobre ciudadanos chinos y del Medio Oriente de quienes se sospecha han logrado introducir en EEUU a extranjeros ``que podrían tener propósitos terroristas''.

''Hasta el presente, no han recibido ninguna respuesta positiva'', expresó el subsecretario.

Shapiro, que entre el 2002 y el 2004 fue embajador en Venezuela, dijo que reiteraron algunas de las peticiones. Las solicitudes tienen que ver con información sobre actividades bancarias y telefónicas, así como de inmigración, que manejan las autoridades venezolanas.

La mayoría de los países ofrece de manera efectiva este tipo de información, pero en Venezuela los pocos funcionarios que han cooperado fueron trasladados, rebajados de rango y hasta despedidos, afirmaron los funcionarios de Estados Unidos. Las relaciones han empeorado tanto que la embajada en Caracas ha tenido que recurrir al método poco usual de enviar por escrito las peticiones.

ULTIMA HORA.- 

Rechazan intento de vincular a Venezuela con el terrorismo, BERNARDO ALVAREZ, embajador en Washington.
Associated Press

CARACAS - El embajador de Venezuela en Washington, Bernardo Alvarez, alertó el jueves que Estados Unidos trata de presentar a "Venezuela como un país que no es confiable" en la lucha contra el terrorismo, pero esa acusación contra esta nación sudamericana "nadie se la cree".

"Ya nosotros y el presidente (Hugo) Chávez había alertado hace algún tiempo que había como un interés de colocar a Venezuela como un Estado que apoya y promueve el terrorismo... cosa que nadie se la cree", dijo Alvarez en una entrevista difundida por la cadena noticiosa Unión Radio.

Alvarez respondió un comentario que formuló el jueves el congresista estadounidense Ed Royce, presidente del subcomité sobre terrorismo internacional y no proliferación de la Cámara de Representantes, quien dijera que apenas una "tenue línea" separaba a Venezuela de ser considerado por Estados Unidos como "estado promotor" de terrorismo.
"Desde mi punto de vista, Venezuela está transitando una tenue línea entre 'no cooperar totalmente' y 'estado promotor' de terrorismo", dijo Royce en la apertura de una vista legislativa convocada por él mismo para responder la interrogante de que si Venezuela puede ser considerado "centro de terrorismo de Sudamérica".

Poco después, Franc C. Urbancic, número dos de la oficina de coordinación contra el terrorismo de ese departamento, dijo que el gobierno de Chávez era "desafortunadamente... un régimen que está fuera de ritmo con el mundo".
El Departamento de Estado declaró que la presencia de Venezuela en el Consejo de Seguridad tendría "un impacto negativo" en la lucha contra el terrorismo internacional.

Esa fue la primera vez que el Departamento de Estado habló directamente de sus temores sobre terrorismo en caso de la elección de Venezuela al Consejo de Seguridad.

Las elecciones se harán en octubre, y Estados Unidos ha estado apoyando a Guatemala para el puesto. El ganador asumirá el puesto que dejará en diciembre Argentina.
Venezuela está optando junto con Guatemala para lograr un puesto en el Consejo de Seguridad como miembro no permanente en representación de Latinoamérica y el Caribe. Estados Unidos ha objetado la postulación venezolana.

El mandatario ha acusado a Estados Unidos de "atemorizar" y "chantajear" a otros gobiernos para impedir el ingreso de Venezuela a ese órgano de la ONU.

Al ser consultado sobre si los señalamiento sobre la falta de cooperación de Venezuela en la lucha contra el terrorismo, pudiese desalentar el voto a favor de Venezuela en el Consejo de Seguridad de la ONU, Alvarez expresó que "por un lado ha sido fracasada la idea de aislar a Venezuela, incluso en la interpelación de este funcionario del Departamento de Estado vinculado a las cosas contra terroristas, él dice claramente que ellos van a seguir conversando con los países acerca de esta supuesta amenaza que se cierne a partir de Venezuela".
"Yo creo que es claro que ningún país lo acepta", enfatizó.

El grupo latinoamericano y del Caribe debe elegir por consenso a un representante por la región para el Consejo de Seguridad. En caso contrario, intervendrá la Asamblea General de la ONU.

El Consejo de Seguridad de la ONU tiene cinco miembros permanentes, China, Francia, Rusia, Gran Bretaña y Estados Unidos, y 10 no permanentes, elegidos por dos años sin reelección inmediata.

Chávez, un cercano aliado del líder cubano Fidel Castro, ha mantenido tensas relaciones con Estados Unidos durante los siete años de su mandato.
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