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Estas son las técnicas "democráticas” de los asociados a Uribe y sus patrocinadores, admiradores y comparsas!
 

Colombia 
“Para” aparece en foto descuartizando a víctima
Texto: AFP
Bogotá 
Una fotografía en la que un paramilitar desmembra con un machete el cuerpo de un joven en el sur de Colombia fue hallada por las autoridades recientemente, y se constituye en una contundente prueba de la existencia de escuelas de descuartizadores, creadas por esos grupos. 
En la fotografía, tomada a través de un celular, aparece Juan Carlos De la Cruz (alias “El Profe”), un desmovilizado de los grupos paramilitares, y a quien se sindica de ser uno de los profesores de las escuelas de descuartizadores de esas organizaciones. 
Según el diario El Tiempo de Bogotá de ayer, el celular fue decomisado el 14 de junio al líder de un grupo paramilitar que opera en el departamento de Putumayo (sur), y las pruebas técnicas de la Fiscalía demuestran que la fotografía es real y fue tomada dos días antes de la incautación del aparato. 
La fotografía se une a la investigación por el hallazgo de un tronco humano que apareció flotando en un río de la zona hace un mes, y que corresponde a Jhon Moreno, un joven de 22 años que trabajaba en una tienda fotográfica en la población de La Hormiga (Putumayo). 
El crimen estaría relacionado con un golpe de las autoridades contra una banda de falsificadores de dólares y euros. 
Así funciona la DEMOCRACIA en Colombia.
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