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URGENTE

Caracas, 28 de Mayo 2006      6:00 AM

ALO .2
LO ULTIMO/ ELECCIONES COLOMBIA – PERU- MÉXICO

  COLOMBIA.- Todo está listo para la jornada electoral de hoy. Se pronostica una abstención que podría superar el 58%. Estamos hablando de unos 14.5 millones de electores de los  26 millones que tienen derecho al voto. En la última consulta electoral la abstención se ubicó en casi el 51%.  (En esta oportunidad un puente festivo (“Ascensión del Señor” será, en buena parte, el culpable del repunte de la abstención).
   Todo indica, según los sondeos de última hora que ALVARO URIBE VELEZ será reelecto en primera vuelta con un posible 57%, mientras que los candidatos opositores Gaviria y Serpa obtendrían  19 y 13 por ciento, respectivamente.

   Sin  embargo, las empresas encuestadoras en Colombia, desde los comicios pasados,  han perdido credibilidad y expertos sostienen que un  triunfo en primera vuelta de Alvaro Uribe podría no ser tan holgado... pero la primera opción de triunfar  en verdad, es de Uribe. La abstención opacará su pronosticada victoria. Solo una sorpresa depararía una segunda vuelta.

   A última hora se informó que la Universidad Nacional de Bogotá fue allanada. Policía y Ejército buscaban, presuntamente,  explosivos a ser utilizados hoy para perturbar la jornada electoral.

     Las elecciones se verifican hoy en medio de un escándalo militar que el jefe de las Fuerzas Militares califica de “incidente” , mientras Uribe Vélez lo califica de masacre. Se trata del asesinato de 10 policías y un civil a manos del Ejército en una localidad del Valle del Cauca.

   Según El Tiempo de Bogotá, hoy:
     “Los uniformados cayeron en una acción del Ejército que fue considerada como un error. El mandatario aseguró que no permitirá "delitos militares"..."Yo estoy muy triste por esa masacre. Quedé muy triste de mi visita al Valle del Cauca por las informaciones que recibí y que trasladé de inmediato a la Fiscalía", dijo Uribe ...El comandante de las fuerzas militares de Colombia, general Carlos Ospina, se había negado a aceptar la calificación de "masacre" por lo menos hasta el final de las investigaciones, alegando que podría tratarse de algún error operativo”.

   Así están las cosas en Colombia, hoy día de las elecciones

  AMANECERA Y VEREMOS...

  PERU.- A una semana de las elecciones peruanas el clima de tensión aumenta. Ollanta Humala, por la calle del medio, ha arreciado sus ataques a Alan García Pérez.

   “Alan García es el candidato de EEUU, del gobierno de Toledo y de Vladimiro Montesinos... García cocina la impunidad para Montesinos... Alan García es la vuelta al pasado, a la corrupción, a las mafias. Una mafia sinvergüenza, a través de García, quiere posesionarse del Perú”, advirtió ayer Ollanta Humala.
     Alejandro Toledo volvió ayer por sus fueros contra Hugo Chávez al acusarlo de “financiar a Humala”, pero horas después se autodesmintió al señalar que “ no  tengo evidencia sobre que Chávez esté financiando algún candidato en Perú”.

      Todas las encuestas dan ganador a Alan García pero carecen de credibilidad porque las compañías que hacen las mediciones de una u otra manera responden a intereses  del gobierno y grandes empresarios, incluyendo los mediáticos, que no esconden su respaldo al expresidente.

      Se pronostica que será reñido el resultado el domingo 4 de Marzo. “Vamos a derrotar a esa nueva agrupación política Todos contra Ollanta (TOCOLLA) , liderada por Alan García", declaró anoche el candidato nacionalista.

      Para hoy está previsto en Lima un debate por TV entre los equipos técnicos de Ollanta Humala y Alan García Pérez.

      Otra vez: AMANECERA Y VEREMOS.

      MÉXICO.- Empate técnico, señalan especialistas en encuestas y politólogos. El oficialista Felipe Calderón, bajando un punto y López Obrador subiendo dos (2)... 32.03%  Vs. 30.02%, respectivamente. 
            Esta es la última encuesta publicada:

Si hoy fueran las elecciones para Presidente de la República, ¿por quién votaría?

 

Candidato partidario 



     Intención del voto


PAN.-  Felipe Calderón



    32.3%



Alianza por el Bien de Todos.-  López Obrador   30.2%


Alianza por México.- Roberto Madrazo                26.6%


    Expertos analistas coinciden en que todavía son muchos los votos que no se han decidido y pueden dar un vuelco a las proyecciones disponibles. 

   Andrés Manuel López Obrador (AMLO) ayer tarde en Reynosa (Tamaulipas) aseguró que “ vamos a ganar el 2 de julio con amplio margen, precisamente para que no nos regateen el triunfo”.

   La verdad verdadera es una sola: si después de más de un mes de guerra sucia total contra López Obrador el candidato de la derecha Felipe Calderón (PAN) no ha logrado despegarse en intención de voto, analistas interpretan, entonces,  que la primera opción sigue siendo de AMLO, quien reitera que según sus propias mediciones de opinión pública lleva de ventaja casi 10 puntos al candidato Calderón, mientras Roberto Madrazo (PRI) tiende a estancarse con un 26,7%.

  Para este martes 30, en cadena nacional de TV, López  Obrador presentará a los mexicanos su Programa Económico.

   A un mes de las elecciones ( 2 de Julio) la campaña en México se calentará.
  Fin/ Freddy Baptista
.
