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Caracas, 20 Agosto 2006    
     Alo 1
     Especial
0rganización  vs. Medios

  En mi opinión estamos sobrexponiendo mediáticamente  la imagen de Hugo Chávez cuando el problema no es de conocimiento del abanderado sino de la oferta que queremos comunicar para convencer indecisos, ni-ni e incluso a sectores de las clases AB y buena parte de la C. Es un peligro la sobreexposición mediática.
    De nuevo en una campaña electoral presidencial (BATALLA MIRANDA), clave sin duda alguna, que amerita del candidato progresista-revolucionario a la reelección hacer hincapié en la ORGANIZACIÓN pues es notorio que el fuerte del reaccionario adversario principal, MANUEL ROSALES, será el MEDIATICO, todo en consonancia con el NUEVO PLAN GRINGO diseñado en la Casa Blanca por Karl Rove ( Alex Castellano – Dick Morris – Joaquín Pérez Rodríguez- Oscar Schemel- Teodoro Petkoff- William Brownfied, entre otros asistentes), aprobado por el “señor”  George W.Bush (Asunto de Estado Derrotar a Hugo Chávez).

     ORGANIZACIÓN Vs. MEDIOS. Así se resume la batalla. 

    En consecuencia se hace absolutamente necesario, en mi criterio, cuidar al detalle la EFECTIVIDAD y PEGADA de los instrumentos políticos-electorales y los mediáticos con los cuales se cuenta:

     I.-PELOTONES ELECTORALES y ESCUADRAS. Sus respectivos  trabajos deben ser más que supervisados porque será fundamental en cuanto al proselitismo y acarreo a las mesas de votación el 3D. (31.601 Comandos-Pelotones y 1millón 600 mil escuadras). Ciertamente, como dijo ayer Francisco Ameliach: trabajo las 24 horas.

    II.- ADAPTAR “ALO, PRESIDENTE” A LOS OBJETIVOS DE LA CAMPAÑA ELECTORAL. Deber interactivo (reality show positivo) en un 90%. La sobreexposición mediática del candidato progresista-revolucionario es un peligro porque lejos de atraer voluntades, genera rechazo En mi opinión estamos sobrexponiendo la imagen de Hugo Chávez cuando el problema no es de conocimiento del abanderado sino de la oferta que queremos comunicar para convencer a indecisos, ni-ni e incluso a sectores de las clases AB y buena parte de la C. Hay una técnica de la comunicación que se ha dado en llamar  el “MODELO COMUNICACIONAL DIALOGICO” que tiene que ver con las nuevas tecnologías para la educación. VER ANEXO 1. Perfectamente ese modelo puede adaptarse a la política y a una campaña electoral porque tiene como objetivos “crear sujetos capaces de ser a la vez emisores y receptores, interlocutores”. Bueno, entonces, investigar en torno a este modelo.”ALO, PRESIDENTE” y su conductor Hugo Chávez debe  ceñirse a un guión  donde en un máximo 2 horas y media logre el objetivo de poner a vibrar las regiones del país de mayor peso comicial (el llamado CORDÓN ELECTORAL Zulia-Caracas- Miranda- Carabobo- Aragua - Lara- Ejes Puerto La Cruz- Barcelona, Ciudad Guayana- Ciudad Bolívar y la Región Andina). Sobreexponer por 6 horas y más la imagen de Hugo Chávez no es conveniente.

   3.- QUE HABLEN LAS OBRAS, LOS HECHOS, NO LA IMAGEN DE HUGO CHÁVEZ SOBREEXPUESTA. Es muy peligrosa la sobrexposición mediática y estamos incurriendo en ese error. Expertos en comunicación política señalan que “la exagerada presencia mediática de un estadista o un político genera mas dudas que certezas” y agregan: “cuando un candidato político, estadista, se expone demasiado mediáticamente es porque hay un problema. Las marcas   o imagen se relanzan cuando la gente pierde la fe en ellas. Surgen interrogantes: ¿Qué está sucediendo detrás del rostro amigable?.¿Por qué ese bombardeo de mensajes?. El mejor consejo es evitar la saturación. “Muchas marcas e imágenes  mueren de indigestión. El quid de asunto en comunicación política  es decir las cosas en los  momentos opostunos”.

   El caso MVR – Hugo Chávez ameritan tratamientos apartes. Para nadie es un secreto que las matrices de opinión (especialmente en cuanto a CORRUPCIÓN, INEFICIENCIA, CARENCIA DE TALENTO, BUROCRATISMO, etc) ha hecho daño a la imagen del partido de gobierno y, naturalmente, por añadidura,  en la de Hugo Chávez. Es muy difícil deslindar el MVR de Chávez. Ojo.

 Hay que relanzar la imagen del principal partido de gobierno: MVR. De  acuerdo a todas las mediciones de opinión pública que conozco es la colectividad política de mayor arraigo en el país y por donde se canalizará el 95% de los votos que reciba Hugo Chávez el 3D. Pero el MVR puede, perfectamente, subir en el porcentaje de aceptación hoy en una media de 35-40%.

Hay que cuidar al máximo la imagen de Hugo Chávez para que se blinde el apoyo a su candidatura, para que ascienda en credibilidad y descienda el nivel de rechazo. Eso se logra haciendo buen uso comunicacional de obras y hechos positivos de gobierno (que los hay por mil).

4.- VENEZOLANA DE TELEVISIÓN Y DEMAS PLANTAS DE TELEVISIÓN DEL ESTADO Y/O AMIGAS DEL PROCESO  TAMBIEN DEBEN ADAPTARSE A LA ESTRATEGIA DE LA CAMPAÑA ELECTORAL... Nuevamente, que hablen los hechos, las obras y no sobreexponer la imagen de Hugo Chávez. En el caso de VTV es más fácil la tarea. En el caso de VIVE TV, AN TV, CATIA TV, AVILA TV, y otras, debemos relanzarlas. Hice una encuesta al azar entre 20 personas de diversos estratos y ninguna supo responderme cual era el canal para sintonizar por cable o TV abierta esas estaciones. Grave el asunto. Hay que venderlas, en el mejor sentido del término. Una campaña de conocimiento real de esas plantas televisoras que, sin duda, ayudarán bastante en estos meses antes del 3D. El caso de medios impresos y radiales lo dejo para otra oportunidad.

EN SÍNTESIS.- Hugo Chávez, el respetado y muy estimado amigo – es un hombre inteligente, audaz, un líder nacional y mundial, sin duda alguna, cada palabra suya debe ser de ahora en adelante 95 % racional y 5% emocional. De Hugo Chávez espera Venezuela y el mundo propuestas positivas. Estoy seguro que él entiende mi preocupación que es la de muchos pero muchos revolucionarios. No dudo un ápice en el triunfo del 3D. Debe ser contundente y eso pasa por acoplar a la campaña todos los instrumentos políticos y mediáticos que tenemos a mano porque , de nuevo, el desequilibrio es obvio.
   Nota: ayer hablé de Joaquín Pérez Rodríguez. Por favor lea en el ANEXO 2 lo que declaró a Casto Ocando, periodista venezolano que labora en la Cadena Herald de Miami. Este es uno de los que trabajará con Manuel Rosales y forma parte del “equipo” de la Casa Blanca. Pérez Rodríguez es cubano nacionalizado venezolano, llegó a ser dirigente nacional de COPEI, Subsecretario de Organización de ese partido (campaña Eduardo Fernández. Fue presidente de FEDEAGRO (Caldera I y CAP I). Luego de la derrota de Eduardo Fernández se fue a vivir a EEUU, allí fundó una empresa de asesoría política. Está trabajando con la Casa Blanca y asesoró a Francisco Calderón (México) y a varios políticos mexicanos. NO TENGO DUDAS QUE ESTA EN VENEZUELA TRABAJANDO CON MANUEL ROSALES. El es experto en la realización de tracking polls (encuestas diarias) y, de acuerdo al discurso que está usando Rosales (pastillas escogidas) deduzco que forman parte de los resultados de esas mediciones diarias.

   Amigo, Freddy Baptista. 

ANEXO 1 PROMETIDO:

     “Es necesario buscar otras formas de uso de los nuevos medios que contribuyan a la construcción social del conocimiento, como el modelo comunicacional dialógico propuesto por Kaplún (2001) "En esta concepción el diálogo tiene un papel clave: diálogo entre educandos, entre el educador y el grupo, entre el grupo y el mundo social concreto. Por ello podemos decir que a esta concepción educativa corresponde un modelo comunicacional dialógico (Pasquali, 1979). En este modelo, más que de emisores y receptores se busca constituir "emirecs", según el término acuñado por el canadiense Jean Cloutier: sujetos capaces de ser a la vez emisores y receptores, interlocutores. Esta concepción dialógica recupera el sentido originario del término comunicación como "poner en común", sentido que ha quedado parcialmente olvidado ante el paradigma informacional dominante." (AcAdémica Ana Duarte Hueros, españA)

ANEXO 2:

Friday, August 2006

Casto Ocando Confidencias 



EL NUEVO CANDIDATO DE LA OPOSICION en Venezuela, Manuel Rosales, actual gobernador del estado Zulia, en el occidente del país, tiene varias ventajas a su favor que podrí​an convertirlo en un dolor de cabeza para el presidente Chávez. A Rosales lo conocí​ hace más de 15 años cuando era un joven político con un liderazgo en ascenso en el partido Acción Democrática en Maracaibo, estado Zulia. Con el tiempo Rosales ha logrado deslastrarse de las ataduras partidistas y en los últimos seis años se ha consolidado como una figura con peso propio, al que le asisten al menos tres ventajas: un gobernador popular en su región, que es a la vez el estado más rico, el más populoso y el más intransigentemente antichavista de Venezuela. Muchos expertos piensan que con suficientes recursos, una campaña electoral inteligente y una maquinaria de apoyo, Rosales podrá  poner en jaque al Comandante en los próximos tres meses y medio que quedan antes de las elecciones presidenciales de diciembre. Chávez tiene mucho por donde ser atacado, y Rosales tiene mucho que mostrar porque tiene una obra de gobierno, me dice JoaquÃ​n Pérez Rodrí​guez, un experto electoral cubano-venezolano que fue asesor de la campaña presidencial que llevó al triunfo a Felipe Calderón en México. Joaquín dice que hay dos condiciones mínimas: una campaña electoral minuciosa e inteligente, con tracking polls diarios (encuestas hasta el último día de las elecciones) , y una maquinaria que esté presente en todos los centros de votación del paí​s. Si no le gana, por lo menos le va a dar un gran susto a Chávez  dice el experto.
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