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URGENTE

Caracas, 18 de Diciembre 2006

ESPECIAL 3

PSUV - Reacciones

  LOS “REVOLUCIONARIOS”...

  Señor Presidente Hugo Chávez: entiendo su angustia, igualmente la del comandante Fidel. Las Revoluciones – las progresistas, me refiero – solo mueren por vicios añejos, de todos conocidos, como la corrupción, el burocratismo (que es una modalidad de la corrupción) y la inconsistencia ideológica de quienes se autocalifican como revolucionarios probados y comprobados.

  Usted entendió desde la misma tarde del 3 de Diciembre que el pueblo, una vez más -  pero contundentemente - le asignó una responsabilidad muy clara: salvar la Revolución Bolivariana de tantos impostores, corruptos y burócratas de siete suelas, enquistados en cargos gubernamentales y hasta elegidos a cargos legislativos, que – para nada – esconden el producto de sus felonías. Corruptos y burócratas que se exhiben como hijos de la más pura enseñanza ideológica, doctos en socialismo y en el fondo son lo que son: enemigos del proceso de cambios que en buena hora se instauró a partir del 2 de Febrero de 1999 tras su triunfo electoral de 6 de Diciembre de 1998.

   Ayer, complacido,  lo escuché:  deben irse del gobierno aquellos que solo piensan en enriquecerse. (Este escribidor agregaría que también deberían renunciar a cargos de elección popular, pues están en ellos gracias al portaviones Chávez).

   De acuerdo con Usted, señor presidente Hugo Chávez. Por la calle del medio. Es la oportunidad. 

   Ya perdí la cuenta de las reacciones a favor y en contra en torno a la necesaria creación del Partido Socialista Unido de Venezuela (PSUV).        

    Siento que se han producido reacciones sinceras y sentidas de dirigentes progresistas que forman parte de partidos y movimientos que integraron el Bloque del Cambio pero también observo que mas de un dirigente, con cargos en el gobierno y parlamentos (nacional, regional y local) ha sido pasto de la indecisión.

    Usted no ha engañado a nadie. Antes del proceso electoral presidencial fue más que claro. Tres líneas de acción: CONSTRUCCIÓN DEL SOCIALISMO DEL SIGLO XXI (un nuevo socialismo, idearlo y parirlo. Igualdad. Equidad); REFORMA CONSTITUCIONAL ( fortalecer la Revolución. Crear las bases para la conquista del poder por parte del pueblo) y PARTIDO SOCIALISTA UNIDO (salto cualitativo en la nueva etapa por venir que profundice el proceso revolucionario).

    Por ello uno se asombra de posturas como la del diputado de PODEMOS, William Querales (página 18  de Ultimas Noticias). Pareciera que este “dirigente” estuviera viviendo en la luna. El – y no lo acuso – debe saber que justamente buena parte de las denuncias (vox populi o aquellas sustentadas en pruebas) sobre corrupción se han generado en las gobernaciones que detentan fichas de su partido conjuntamente con “jefes partidistas”, casi todos diputados nacionales, regionales o alcaldes. Esta es la verdad. Yaracuy, por ejemplo, es emblemático. En ese estado los pobres votaron para reafirmar y fortalecer el ejemplo moral de Hugo Chávez.

    “DEBATE SOBRE PSUV DEBIO LLEGAR HASTA LOS TUETANOS”, declaró Querales.  ¿Para qué? ¿Para enquistar nuevamente al viejo liderazgo?. No. Debe ser la base la que hable. Este tipo de declaraciones son las que entran en coincidencia con los enemigos del proceso.

    Con su propuesta – que estimo fue largamente reflexionada por Usted, Señor Presidente Hugo Chávez – le llegó la hora a la corrupción, burocratismo, ineficiencia.  los verdaderos quintacolumnas de nuestra Revolución Bolivariana.

     ¡Que se vayan con su riqueza mal habida al quinto infierno y dejen a los verdaderos revolucionarios construir el socialismo ! . 

     Muchos, pero muchos, dirigentes del MVR y PPT (aparte de Podemos), para solo citar tres organizaciones politicas, también deben revisarse y darle vacaciones definitivas a sus testaferros. Hablo de Ministros, Viceministros, Directores Generales, de Línea;  Presidentes y tren gerencial de Institutos Autónomos y empresas del Estado, otros entes públicos, gobernadores, alcaldes, concejales y hasta miembros de Juntas Parroquiales que han sido contaminados por los expertos en corrupción, para no hablar hasta de “honorables” magistrados judiciales, Poder Moral y Poder Electoral. (De los traidores estilo Caldera Infante, que tanto me afectó, escribiré en otra oportunidad).

    HAY QUE HABLAR CON LA MERA VERDAD. Por la calle del medio. Quien escribe tiene unas cuantas denuncias. Muchas, pero muchas, han pasado por mi mesa de redacción.( Nada fáciles procesarlas, por cierto, en el entramado actual de protecciones mutuas, verdaderas mafias capaces de cualquier barbaridad).
    Necesario fortalecer  los Consejos Comunales punto de partida para la construcción del Poder Popular.

    No puede haber término medio: somos o no somos verdaderos revolucionarios. Queremos o no queremos un cambio radical que implique el bienestar colectivo, la mayor suma de felicidad posible.

     Celebro como el que más su reflexionada y harto necesaria postura anunciada el pasado Viernes 15.

    Adelante. ¡Chivo que se devuelve se esnuca!.
  Mi reconocimiento, amigo, Freddy Baptista
