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URGENTE

Caracas, 9 de Diciembre 2006
ESPECIAL  1

     SITUACIÓN POLÍTICA Y SOCIAL EN BOLIVIA

       Buen día : el que sigue es un análisis sobre la situación política y social en Bolivia en momentos cuando se escenifica en Cochabamba la II Cumbre Suramericana. Buen trabajo del Vicepresidente García Linera ante las reacciones de la derecha más que derrotada en diciembre pasado. Racional la posición de la Iglesia Católica. Hasta el próximo lunes estarán suspendidos los debates en la Asamblea Constituyente 

(Freddy Baptista)
       ÁMBITO NACIONAL
Gobierno:
· El gobierno del presidente Evo Morales y los partidos de oposición lograron un importante acercamiento en busca de una solución a la actual crisis política . Sin embargo, el bloque opositor decidió  mantener la huelga de hambre, exigiendo un gran acuerdo sobre el artículo 71 del reglamento de la Asamblea Constituyente, frente a esta medida el vicepresidente de la República, Álvaro García Linera, señaló que los senadores tienen hasta las 10 de la mañana de ayer para levantar su huelga de hambre y permitir el trabajo legislativo. (El Diario) .

· El viceministro de Coordinación con los Movimientos Sociales, Alfredo Rada, cuestionó la actitud "irresponsable" de algunos diputados de Podemos quienes fueron captados por cámaras de televisión consumiendo alimentos cuando se suponía que se encontraban en ayuno voluntario, además de manifestar su molestia   por desvalorizar y desvirtuar una medida histórica y de lucha social como es la huelga de hambre, señaló. (El Diario)
Institucional 
Iglesia Católica
· El cardenal Julio Terrazas hizo un llamado al  Gobierno, cívicos y políticos que abandonen sus posiciones irreductibles y entablen un "diálogo sincero y constructivo con miras al bien común". También, convocó a los asambleístas a que "tomen libremente las decisiones según su conciencia, antes de consignas de cualquier índole" (Opinión) 
· El arzobispo de Cochabamba, Tito Solari, pidió "evitar un enfrentamiento fratricida", deponiendo actitudes que llevarían a ahondar las distancias y sufrimientos entre bolivianos. (Los Tiempos) 
Asamblea Constituyente 
· La directiva de la Asamblea Constituyente determinó suspender las plenarias y la reunión con los jefes de bancada hasta el próximo lunes, fecha en que realizarán una nueva reunión para considerar el tratamiento del artículo 71 y poder llamar oficialmente a una plenaria en la que se puedan encontrar consensos. (El Diario) 
· Raúl Prada,  dijo que ya no corresponde "rasgarse las vestiduras por los dos tercios", y que se podría revisar la redacción de ese artículo sin afectar su espíritu ni su estructura y tener que ceder a la votación para todo por dos tercios, sino donde se mantenga una forma combinada y satisfactoria de aprobación. ( La Razón)
Oposición: 
· El prefecto, los cívicos, y la juventud cruceñista, después de protagonizar una marcha,   se congregaron   ayer en la plaza 24 de Septiembre de Santa Cruz en un acto en el que  se determinó   la posibilidad de convocar a un  tercer cabildo que tendría como objetivo "definir  el presente y el futuro de Santa Cruz"    ya que creen que el Gobierno no aceptará los dos tercios en las decisiones de la Asamblea Constituyente ni el voto ciudadano que dijo Sí a la autonomía departamental.   (El Deber) 

· . El Jefe de los diputados de Podemos, Fernando Messmer, informó que luego de que los ayunadores se replegaron a las oficinas de la bancada para continuar con su medida extrema se evaluó la situación y se decidió suspenderla a fin de que las sesiones parlamentarias se desarrollen en el hemiciclo donde hasta el miércoles se desarrollaba su ayuno, aunque la huelga se mantiene en el Senado. (El Diario) 
· El ex presidente y líder de Poder Democrático y Social (Podemos), Jorge Tuto Quiroga, solicitó ayer al jefe de Estado, Evo Morales, la convocatoria a una cumbre político-social, con la mediación de la Iglesia Católica, para solucionar el conflicto que surgió a raíz de las diferentes posiciones sobre el mecanismo de votación para las reformas constitucionales en la Constituyente, Jorge Quiroga señaló que dirigió esa carta "pidiendo que así como las cumbres externas son importantes, en este momento de confrontación y de división, tan o más importante es una cumbre interna con los actores políticos, regionales, nacionales, sociales, gremiales". ( La Razón) 

· En horas de la mañana de ayer, en Santa Cruz,  un grupo de estudiantes pertenecientes a la Federación Universitaria Local, (FUL), tomaron por la fuerza la institución de Servicio Nacional de Impuestos Internos, (SNII), donde generaron destrozos materiales en la oficina. Los justificativos de la masa universitaria, según los dirigentes, es la reducción del presupuesto universitario por la creación de una universidad denominada 'Marcelo Quiroga Santa Cruz' que funcionará en el norte cruceño, además del apoyo a las medidas de presión por el respeto a los 2/3 en la Asamblea de la Constituyente y a las autonomías. (El Mundo)
2.-   ÁMBITO ECONÓMICO
· A partir de hoy, Bolivia exportará a Chile 6.600 productos con arancel cero e importará 350, pues entra en vigencia el "Protocolo XV" adicional al Acuerdo de Complementación Económica número 22 (ACE-22), firmado el pasado 15 de marzo. El gerente general del Instituto Boliviano de Comercio Exterior (IBCE), Gary Rodríguez, precisó que hasta ayer, el país vendía a la vecina nación 400 productos y compraba 300.   "Ahora -dijo- todo el mercado chileno se abre para Bolivia, sólo quedan ocho productos que pagarán arancel (Los Tiempos)
Hidrocarburos
· La sociedad anónima mixta Petroandina (conformada por Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos (YPFB)) y Petróleos de Venezuela (PDVSA), emprenderá tres proyectos en el área petrolera. El anuncio lo   realizó   el presidente de la estatal boliviana, Juan Carlos Ortiz quien precisó que el primer proyecto está referido a la instalación de dos plantas separadoras de gas natural, una en el Chaco tarijeño y otra en Río Grande, Santa Cruz, donde el domingo, los presidentes Evo Morales, y Hugo Chávez, colocarán la piedra fundamental de la planta que se instalará en Campo Pajoso, Tarija. Un segundo proyecto está encaminado a la exploración y explotación de hidrocarburos, y demandará una inversión superior a los mil millones de dólares, el tercer plan está referido a la comercialización y apertura de estaciones de servicio, con una inversión que oscilará entre cuatro y cinco millones de dólares. ( La Razón)
· El campo San Alberto venció su propia marca de producción, con 12,5 millones de metros cúbicos por día (MCD) y 10.209 barriles de petróleo, el miércoles, 5 de diciembre ese día   la planta de gas operó al 95 por ciento de su capacidad, con lo cual se logró exportar 12,2 millones MCD del combustible fósil más limpio.  El campo San Alberto tiene cuatro socios: Petrobras con el 35 por ciento, que es operadora del campo, Repsol-YPF poco más de 25 por ciento, YPFB cerca de 25 por ciento y Total 15 por ciento. (Los Tiempos) 
Minería 
· Los cooperativistas mineros del departamento de Potosí, iniciaron ayer el XVI Congreso Ordinario con amenazas de movilizaciones contra la política minera del gobierno de Evo Morales. Los aproximadamente 500 delegados de 40 cooperativas mineras, debatirán una serie de temas y concluirán su congreso hoy con la elección del nuevo directorio de la Federación Departamental de Cooperativas Mineras (Fedecomin).(Los Tiempos)
II Cumbre de la Comunidad Sudamericana de Naciones  
· El presidente de la República , Evo Morales, ratificó que la realización de la Cumbre Sudamericana está garantizada, y  refiriéndose a los conflictos, señaló que el mundo sabe de dónde vienen los obstáculos y por qué quieren dañar la imagen de Bolivia. (Opinión) 
· La Cumbre Social para la Integración de los Pueblos de Sudamérica, que se celebra en Cochabamba, rechaza la política antiterrorista de EEUU, así como sus procesos de militarización. También se opone a los Tratados de Libre Comercio (TLC), al Área de Libre Comercio de las Américas (ALCA) y reivindica el derecho de todos los ciudadanos de la región a la tierra, salud y educación.( La Razón) 

· Las decisiones y recomendaciones que emanen de la Cumbre Social deben ser vinculantes al encuentro presidencial, propuso ayer el Gobierno boliviano.   El ministro de la Presidencia, Juan Ramón Quintana, expresó que las determinaciones deberían ser tomadas "seriamente" por los presidentes que asistirán a la Cumbre Sudamericana. (La Razón) 

· El embajador venezolano, Julio Montes, en la Cumbre Social de Cochabamba, aseguró que "Es la primera vez que se tiene una cumbre complementaria donde van juntos pueblos y Gobiernos por el desarrollo de la región", además señaló que "todavía no está listo el documento final de la Cumbre porque el trabajo de los vicecancilleres se tiene que coordinar con las propuestas de los movimientos sociales antes de enviarlo a revisión de los cancilleres".  Por otra parte, el diplomático se refirió a los conflictos de Bolivia y aseguró que el pueblo boliviano es un faro de fuerza para el continente, debe demostrar que es posible ganar la batalla y hacer transformaciones en un ambiente democrático. ( La Prensa) 

· Los vicecancilleres de la Comunidad Sudamericana de Naciones (CSN) abrieron la redacción del primer borrador de la Declaración de Cochabamba a las demandas de los sectores sociales. El documento será firmado el sábado por diez presidentes de la subregión. Además, las organizaciones sociales solicitaron la inclusión del reclamo de la recuperación de los recursos naturales de manos de las transnacionales. ( La Prensa) .

· El canciller de Chile, Ricardo Foxley, destacó el buen clima de las relaciones con Bolivia, "nos han recibido en un hermoso día con muy buen clima, tanto desde el punto de vista del lugar (Cochabamba) como del de la cercanía que estamos teniendo entre Bolivia y Chile, la presidenta Michelle Bachelet tiene grandes expectativas de que ésta va a ser una reunión donde daremos un paso significativo para concretar el viejo sueño de la Comunidad Sudamericana"  señaló. (La Prensa).
POLÍTICA INTERNACIONAL

· La Cámara de Representantes y el Senado del Congreso de Estados Unidos acordaron prorrogar por seis meses la Ley de Promoción Comercial Andina y de Erradicación de las Drogas (ATPDEA) para Perú y Colombia , informó el ministro de Relaciones Exteriores, José Antonio García Belaunde. Bolivia y Ecuador, quedarían excluidos a partir del primero de enero del beneficio de la eliminación de aranceles para sus productos en el mercado estadounidense. (El Diario) 
· El presidente del Comité de Medios y Arbitrios de la Cámara de Representantes de Estados Unidos, el republicano Bill Thomas, acercó posiciones ayer con el Senado , al proponer la prolongación de la preferencias arancelarias para los cuatro países andinos, aunque sólo por seis meses. El texto establece una renovación directa de estas preferencias arancelarias que Estados Unidos otorga a Perú, Colombia, Ecuador y Bolivia a cambio de ayuda en la lucha antidrogas, una vez que lleguen a su vencimiento el 31 de diciembre. ( La Razón)
Tratamiento de Venezuela por los medios 

· Los presidentes de Brasil, Luiz Inácio Lula da Silva, y Venezuela, Hugo Chávez, reactivaron ayer el proyecto para la construcción del 'Gasoducto del Sur' que se mantuvo paralizado desde hace aproximadamente un año y cuatro meses. Según el líder venezolano, las continuas victorias electorales de la izquierda suponen el inicio de la "integración sudamericana", que recibirá un fuerte impulso con una serie de proyectos energéticos que discutió hoy con Lula, durante una visita de trabajo a Brasil. (Opinión) 
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