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	Ganan el MAS y el No
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El partido del Presidente se impone en las dos elecciones. El conteo rápido de votos de Apoyo le asigna 134 asambleístas elegidos para la Constituyente; Podemos obtiene 64.
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El MAS está cerca de ampliar su liderazgo a Tarija y Santa Cruz
En La Paz, Oruro, Cochabamba, Potosí y Chuquisaca el MAS logró el mayor número de asambleístas. En Beni y Pando, Podemos se impuso con sus candidatos. Y en Santa Cruz y Tarija existen virtuales empates entre el MAS y otras fuerzas. 


 

32 de los 50 constituyentes que van por los paceños son masistas
De acuerdo con esta cifra, al menos el 64% del cupo de La Paz para la Asamblea Constituyente fue copado por el partido del oficialismo. El apoyo que recibe el MAS en estos comicios es muy parecido al que obtuvo en las elecciones generales.
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En Santa Cruz, el MAS y Podemos se reparten 38 de 44 asambleístas
Las organizaciones políticas de Evo y Tuto están igualadas en cantidad de constituyentes; cada una tiene 19. Pero, este año, bajaron sus votos. 


 

El MAS arrasa en Cochabamba, pero la sigla prestada no le ayuda
El partido oficialista logró los 20 curules que le permitía la ley en las 10 circunscripciones de Cochabamba. Obtuvo otros dos para plurinominales. Pero su socio, el MBL, aún pelea con el frente Podemos. Y no en el Chapare, en la provincia Arce.
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	El MAS gana los comicios, tiene 14 de 23 asambleístas
Podemos obtuvo el segundo lugar con tres constituyentes asegurados, seguido del MBL con uno. Ambos partidos disputan cinco escaños. Los partidos tradicionales MNR, UCS, ADN y MIR no tienen representación. 
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El MAS consigue 13 constituyentes de los 20 en juego
El partido oficialista obtuvo el mayor número de curules posible. Con estos resultados se confirma además la tendencia a apoyar al MAS en el departamento. Dos asambleístas uninominales aún están en disputa. 
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El frente de Cossío alcanza en Tarija ocho asambleístas
El partido oficialista es la primera fuerza chapaca, con nueve elegidos. La agrupación del prefecto, Camino al Cambio, se consolida mientras que el MIR, UN y Podemos logran a un representante en la Constituyente. 
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	El MAS logra 18 constituyentes y arrasa en Potosí
Por amplia mayoría, el MAS ganó en las 9 circunscripciones de Potosí. Alianza Social se consolidó como la segunda fuerza con 3 asambleístas. Podemos obtuvo 2 representantes y Movimiento Originario Popular,1. 
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Un mandato para buscar acuerdos
No es, en conclusión, momento de volcar la mirada sobre supuestas victorias o derrotas. Los resultados muestran un país de opinión dividida pero urgido de reencuentros, tolerancia y respeto a las diferencias, ya no sólo étnicas, sino ahora también regionales. 
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El empate electoral en México aplaza el resultado final
El Instituto Federal de México anunció anoche que no era posible dar a conocer el nombre del candidato ganador de la elección presidencial por la “estrecha” diferencia. El miércoles comenzará el conteo voto a voto. 
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