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URGENTE

Caracas, 16 de Diciembre 2006

ESPECIAL  1

   PARTIDO SOCIALISTA UNITARIO VENEZOLANO  

    Una organización auténticamente democrática cuya dirigencia se elegirá por la base. Totalmente de acuerdo. Ciertamente ¿para qué perder tiempo?. El PSUV, por donde se le analice, es una necesidad para el tránsito hacia el socialismo.

   El pasado domingo 10, en El Universal, página 1-5, fue publicado un reportaje que la periodista Sara Carolina Diaz tituló: “PARTIDO UNICO PASA POR UNA DEPURACIÓN DE LA DIRIGENCIA  / En la organización solo tendrán cabida líderes con alta calificación moral”.  VER ANEXO.

    En ese reportaje, al final, se publica una nota titulada: “15 AÑOS TOMO FORMAR PC CUBANO” donde se da cuenta que la única experiencia latinoamericana de partido único se remite a Cuba. He aquí el texto completo.

   *************
 “ 15 años tomó formar PC cubano                            
   La única experiencia latinoamericana de partido único se remite a Cuba. Ningún otro país de la región ha ensayado, con éxito, la construcción de una organización política que albergue distintos movimientos y tendencias para servir de plataforma a un gobierno determinado. 

    El secretario general del PCV, Oscar Figuera, recuerda que cuando alcanzó la victoria el movimiento revolucionario cubano en 1959 no existía el partido comunista tal y como se conoce hoy en día. Entonces convivían el Partido Popular Socialista, que era una organización marxista-leninista, el Movimiento 26 de Julio, filas de donde salió Fidel Castro, y el Directorio Revolucionario además de otras organizaciones que participaron, algunas con las armas del ejército rebelde y otros en el terreno sindical y social, en el derrocamiento del dictador Fulgencio Batista. 

     Para el momento de la salida del poder de Batista no estaba definida la orientación del nuevo gobierno. Fue después de la Revolución Cubana que Castro resuelve el tipo de gobierno que establecerá en la isla y se inicia un proceso de construcción del instrumento revolucionario unificado que tardó 15 años en consolidarse. 

    Figuera recuerda que en primer lugar se creó una Coordinación de Revolucionarios, luego se constituyó el Comité Revolucionario Integrado, más tarde el Partido Unificado de la Revolución Socialista y finalmente el Partido Comunista Cubano. El dirigente del PCV no se anima a pronosticar cuanto tiempo durará la creación del partido único en Venezuela y asegura que es imposible copiar la experiencia cubana: "Los tiempos los determina el ritmo del proceso". 

   **********

     Acertado el recordatorio de Oscar Figuera sobre la experiencia cubana. De allí  que todos los revolucionarios venezolanos, especialmente sus dirigentes fundamentales, no deben perder tiempo y transitar de una buena vez hacia el partido unitario propuesto ayer por el líder de la Revolución, Hugo Chávez.

      Imposible ser más claro y terminante. Quien no lo vio y escuchó ayer, lo puede leer hoy en la prensa nacional y de provincia.  (Muy bien Ultimas Noticias en la 19 con titular de abrir en primera; El Nacional también abre con la buena nueva con detalles en la A-4. Igualmente El Universal con texto en  la 1-4).

    Le anexo lo publicado el pasado domingo 10 en El Universal (“PARTIDO UNICO PASA POR UNA DEPURACIÓN DE LA DIRIGENCIA  / En la organización solo tendrán cabida líderes con alta calificación moral” ) porque considero que ha sido el reportaje informativo mas completo sobre el tema, antes de las contundentes palabras de anoche del presidente Hugo Chávez.

      Seguiré sobre el tema.

       FREDDY BAPTISTA

ANEXO:

Partido único pasa por una depuración de la dirigencia
En la organización sólo tendrán cabida líderes con alta calificación moral

SARA CAROLINA DÍAZ / UNIVERSAL

No cualquiera podrá formar parte del partido único de la revolución. Aparte del congreso ideológico que sentará las bases para la naciente organización, un proceso de depuración antecederá la conformación de la instancia política que albergará en su directiva sólo a los "mejores" revolucionarios.

Aunque de momento los partidos no han comenzado a negociar cómo será la conformación de la instancia política emblemática de la revolución bolivariana, dirigentes de la alianza oficialista adelantan que con lupa deberán analizar las características de quienes comandarán el partido único, clamor reiterado del presidente Chávez y tarea pendiente de las organizaciones y partidos que lo respaldan.

Un debate descarnado. Así debe ser la discusión sobre este tema en opinión de la integrante del MVR, Iris Varela. "El pueblo no perdonaría que no se haga un debate abierto, descarnado para luego hacer una limpieza a fin de seleccionar a los dirigentes de ese frente. Creo que el que tenga pruebas de corrupción debe presentarlas porque las personas que incurran en este delito no deben formar parte del partido", argumenta la diputada emeverrista. 

De acuerdo con Varela todos los dirigentes que se integren a la directiva de la nueva instancia política deben tener un perfil de alta moral, ser "impolutos" y dar ejemplo. "No me calaría ciertos personajes allí. Los defectos que yo tenga no afectan al proceso revolucionario mientras que los que puedan tener otros sí. No podemos tener deudas pendientes", enfatizó. 

El secretario general del Partido Comunista de Venezuela (PCV), Oscar Figuera, aboga por un partido único de cuadros, no de masas. Por eso precisa que la organización debe realizar un proceso de selección luego de determinar el perfil de los dirigentes: "Un partido de revolucionarios se integra con revolucionarios. Un partido de revolucionarios implica un nivel de depuración y allí no podrían estar quienes no asuman la línea estratégica del proceso y quienes podrían ser señalados de conductas no consecuentes con la práctica ética y moral de un cuadro revolucionario. Definido el perfil del partido se determinan los cuadros y debe haber una selección".

El proceso de escogencia por el que apuestan los dirigentes de los partidos MVR y PCV no será nada sencillo. El secretario general de Patria para Todos (PPT), José Albornoz, considera que antes que nada las organizaciones políticas deben acordar la manera en que se hará la evaluación. "Como todo lo demás el tema de la selección es algo que debe discutirse, pero no hay duda de que el partido destinado a dirigir una revolución debe estar integrado por verdaderos revolucionarios". Al final, esos elegidos, coinciden los representantes de los partidos oficialistas, serán presentados por el proponente de la idea: el presidente Chávez.
El integrante del CTN del MVR Juan Carlos Dugarte lo explica claramente: "Chávez es presidente del MVR, por eso esperaremos sus lineamientos para decir cómo serán los criterios. Si vamos a unas elecciones, la primera opción la debe tener el MVR como mayor responsable en la conformación del partido único. Sacamos más de 4 millones de votos". Dugarte vaticina que será difícil aglutinar visiones "tan distintas" pero, dice, el liderazgo del presidente Chávez aglutinará esas fuerzas: "El MVR no pondría condiciones mientras que los otros partidos sí podrían ponerlas". En eso Dugarte tiene razón. Los partidos pequeños de la alianza, que juntos lograron casi tres millones de votos, se niegan a someterse al método de Hondt e insisten en un debate que integre a las minorías en la constitución del partido único.
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