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URGENTE

Caracas, 8 Julio 2006

Especial
· LEY DE SERVICIOS PUBLICOS

· ¿MINISTERIO DE LA ELECTRICIDAD?.

· DESEMPLEO PALO ABAJO.

· GASODUCTO BINACIONAL

· Ley de Bancos y Seguros.

· SUMATE -MEDIOS: manipulación.

· Caso CARABOBO ( Ver anexos).
  SEÑOR PRESIDENTE HUGO CHAVEZ

LEY  DE SERVICIOS PUBLICOS... Estuve ayer en la mañana en el Salón de los Escudos de la Asamblea Nacional donde se reunieron varios diputados y todas las empresas eléctricas del país (publicas 80%, Privadas 10%). Convocaron los compatriotas diputados Darío Vivas (Presidente de la Comisión de Administración y Servicios) y Belkis Solís, Presidenta de la Subcomisión del Sector Eléctrico. El fondo de la convocatoria fue para intentar arbitrar soluciones a la crisis del sector eléctrico del país. (Hoy El Universal publica una buena nota en la 2-4, con titular en primera “PRONOSTICAN FALLAS ELECTRICAS POR UN AÑO MAS”. Muy sincero fue el presidente de CADAFE Y Viceministro de Energía, Nervis Villalobos). La Comisión de Administración y Servicios viene discutiendo el proyecto de LEY DE SERVICIOS PUBLICOS y esto es lo altamente importante, no solo desde el punto de vista SOCIAL sino también POLÍTICO-ELECTORAL en este año clave para la consolidación del proceso de cambios (ya fue aprobado en primera discusión). Una futura ley que facultará al Estado para regir, controlar y ejecutar los servicios públicos que garantice elevar el nivel de vida y bienestar popular (electricidad, agua potable y servidas, aseo urbano, telefonía, salud, educación, vivienda, etcétera). Ayer , justamente, se discutió a fondo la crisis eléctrica con la participación de las empresas públicas CADAFE, EDELCA y las privadas  Electricidad de Caracas, Electricidad de Valencia, Electricidad de Puerto Cabello, Electricidad de Ciudad Bolívar, Electricidad de Nueva Esparta y Electricidad de Yaracuy. Se habló de altas facturas por el servicio en comunidades  populares  y rurales, del robo de electricidad y del enorme porcentaje  de pérdida de la  energía (44%) que produce Cadafe. Todas las empresas, especialmente las privadas (y hasta las públicas)   argumentaron que el rezago tarifario (mas de 4 años sin aumento) hacía imposible la inversión constante. Se reconoció que el Estado ha invertido con mucha fuerza ( 2 mil millones de dólares en el plan 2006-2007, mas otros 600 millones, para general 1500 Megavatios al Sistema Interconectado Nacional). Se tocó el tema de la TARIFA PLANA. Hay una TARIFA SOCIAL (PLANA) de Cadafe de 1.700 bolívares – informó el diputado José Albornoz (PPT) – pero en zonas populares de Caracas  otras ciudades importantes llegan facturas por 60 mil bolivares mensuales. La actividad eléctrica no debe ser vista solamente como un lucrativo negocio donde lo único que importa es la rentabilidad. Eso tiene que revertirse, agregó Albornoz. El diputado Darío Vivas habló del SALARIO SOCIAL como mecanismo de protección del Estado para la defensa de los ciudadanos en lo referente al uso y disfrute de servicios públicos de calidad. AYER NO SE LLEGO A NINGUN ACUERDO PERO SE PLANTEO EL TEMA CRUDAMENTE. 

   RECOMENDACIÓN.- Altamente importante la futura Ley de Servicios Públicos. Reitero, no solamente desde el punto de vista  SOCIAL ( tesis del SALARIO SOCIAL) sino desde el ángulo POLITICO-ELECTORAL en este año clave. CREO QUE SE DEBE CONVERSAR CON EL DIPUTADO DARIO VIVAS a los fines de sacar el mayor provecho de esta futura ley, donde el SERVICIO ELECTRICO  debe tomarse muy en cuenta. Tengo entendido que en el concepto de SALARIO SOCIAL se incluye el pago de, sino toda, buena parte de la factura por Electricidad, Agua y teléfono. Ocurre en países vecinos y de Centroamérica, incluso del mundo árabe). LA CRISIS ELECTRICA DSEBE SER RESUELTA DE RAIZ...

¿MINISTERIO DE ELECTRICIDAD?. En la Asamblea Nacional laboran dos subcomisiones que tratan el caso del servicio de electricidad en nuestro país. La que preside la compatriota diputado Belkis Solís en la  Comisión de  Administración y Servicios y la que encabeza el diputado (MVR) por Barinas, Jesus Graterol Camacho (Comisión de Energía y Minas). En esta última subcomisión los diputados se inclinan porque el Poder Ejecutivo, de una buena vez por todas, intervenga para iniciar la solución de fondo de la crisis eléctrica. Una autoridad única. Se inclinan – dada la gravedad del tema -  por la creación de un MINISTERIO DE ELECTRICIDAD o un Instituto Autónomo de Electricidad. Consideran que CADAFE ya no tiene razón de existir por neoliberal, ineficiente, con pérdidas incuantificables y aseguran que el Estado debe tomar el control absoluto  de la actividad eléctrica por razones de seguridad y estrategia nacional, sobre todo en momentos cuando recibimos agresiones constantes del gobierno imperialista de EEUU. Lo único que se salva hasta ahora. Denunciaron que el Viceministro de Energía y Presidente de CADAFE, Nervis Villalobos, introdujo un proyecto de reforma de la Ley Orgánica del Servicio Eléctrico que “es absolutamente neoliberal... abre la puertas a la privatización y complace a la Cámara que agrupa a las empresas del ramo, Caveinel, pareciera que este proyecto haya sido redactado por esta Cámara”.... Los diputados que integran la Subcomisión de Electricidad de la Comisión de Energía y Minas, JESUS GRATEROL CAMACHO, ADEL EL ZABAYAR y ENRIQUE GONZALEZ están muy claros al respecto. Se niegan a discutir el proyecto de reforma de la Ley Orgánica del Servicio Eléctrico presentado por Villalobos porque es opuesto a los postulados que rige el proceso de cambios que lidera el presidente Hugo Chávez, es neoliberal y privatizador. La información que tengo, tras hablar con el diputado Adel El Zabayar es que de 11 diputados de la Comisión de Energía y Minas, 9 coinciden en que la propuesta es contrarrevolucionaria. Destacan que el Estado debe reservarse en forma absoluta la actividad eléctrica y designar una AUTORIDAD UNICA, llámese Ministerio o Instituto Venezolano de Electricidad. Citó el ejemplo de la empresa privada ELEBOL ( Ciudad  Bolivar) que le debe al estado 210 mil millones de bolívares y esa empresa, como tal, no vale 30 millardos. El TSJ debe pronunciarse para que esa empresa pase al estado venezolano. RECOMENDACIÓN.- Grave el asunto. Creo que es bueno tomar contacto con los diputados Adel El Zabayar ( 0414 856 31 18   y 0416  812 22 91) y Jesús Graterol Camacho ( 0414 250 31 52). ¿En la situación actual, tienen razón de existir las 5 empresas privadas eléctricas, la mayoría de las cuales le compran electricidad y gas  a EDELCA , CADAFE y PDVSA?. Dos de esas empresas (Caracas – Nueva Esparta) son manejadas por inversores estadounidenses. Otras son criollas, pero con excepción de Eleval (Valencia) y CALIFE ( Puerto Cabello) muy ineficientes, especialmente la de Ciudad Bolívar y Yaracuy. La privada de Nueva Esparta también es ineficiente, compra electricidad en tierra firma  a través de un cable submarino. Importante estar atento al tema.

DESEMPLEO , PALO ABAJO... Contra la guerra sucia nacional e internacional, GUERRA LIMPIA. Logros, hecho... y el referente al descenso del desempleo 9.7 % en Junio es uno de ellos. Por la calle del medio.

GASODUCTO BINACIONAL... Otra demostración de la sinceridad venezolana en materia de integración (comercio justo. Gasoducto en honor al patriota Antonio Ricaurte. 230 kilómetros para el desarrollo venezolano-colombiano. Ciertamente, una unión histórica llena de energía.

LEY DE BANCOS Y SEGUROS... Tengo confirmado que los diputados que conforman la Subcomisión de Política Financiera,  Banca, Seguros y Coordinación  Financiera de la Comisión de Finanzas de la Asamblea Nacional  - y que discuten la reforma a la Ley de Bancos y de Seguros – están siendo presionados desde diversos ángulos para que las entidades bancarias (Bancos Universales) y Concesionarios de Vehículos  prosigan vendiendo POLIZAS DE SEGURO en detrimento de más de 15 mil productores de seguros (15 mil familias) especializados en el ramo - y de la industria privada honesta - que le hacen el seguimiento a los instrumentos que venden, asesoran a sus clientes y atienden integralmente los siniestros, lo que  no hace la banca ni los concesionarios de vehículos. Está integrada la Subcomisión por los diputados Simón Escalona (Vargas), German Ferrer (Lara), Regulo Hernández (NE) y Rafic Souki ( Zulia). La actividad o industria del Seguro es altamente especializada. Lo lógico sostienen los diputados es que la banca y los concesionarios de vehículos se dediquen a la intermediación y a promocionar y vender sus automóviles y no a VENDER POLIZAS DE SEGUROS. La mayoría de las veces presionan a los clientes de bancos que solicitan sus servicios o a quienes deseas adquirir vehículos. OBLIGAN A COMPRAR LA POLIZA DE SEGURO. Bancos y concesionarios de automóviles no saben manejar siniestros y en el caso de los Bancos no son supervisados por la Superintendencia de Seguros (porque no tiene competencia en bancos). UNA COMPETENCIA DESLEAL en detrimento de la industria del seguro en Venezuela y fuente de ALTA CORRUPCIÓN  en la contratación de Pólizas de Seguro a instituciones del Estado. Lo que hace la banca y los concesionarios de vehículos es una labor aparte de desleal, absolutamente NEOLIBERAL. RECOMENDACIÓN.-  Estar atentos ante esta discusión parlamentaria en torno a la BANCA y el SEGURO. El diputado German Ferrer (MVR-Lara) es especialista en el tema (0414 263  42 17). O se aplaza la discusión para Enero 2007 o se interviene para evitar las presiones que reciben los diputados, ganados para la  defensa del  pueblo.

 LA MANIPULACIÓN SUMATE –MEDIOS... Grosera y ante los ojos de Raimundo y todo el mundo. Está sembrando fuerte vientos lo que queda de la oposición, siguiendo instrucciones del imperio, y cosechará muy fuertes tempestades. PRONOSTICO UN DESASTRE PARA LOS OPOSITORES Y DESTACO LA COBARDIA DEL ACTUAL GOBERNADOR DEL ZULIA ( es y no es candidato). La postura de Petkoff es digna, antichavismo aparte. En tres y dos  Borges y Rosales. NECESARIO DERROTAR A SUMATE-USA-MEDIOS . Frase lapidaria de Petkoff: “ Las frívolas y superficiales condiciones de SUMATE parecen surgidas del mismo espíritu que animó el decreto fascista dictatorial de Carmona Estanga”.

CASO CARABOBO-ACOSTA CARLEZ...  Actuar con cuidado. Grave lo que sucede en Carabobo. Creo que dos sujetos llevan de error en error al gobernador Acosta. Son ellos CARLOS BATTISTINI, presunto ingeniero de origen colombiano, y el inefable Jesús Caldera Infante. ¿Acaso se deja influir Acosta Carléz o está en la jugada con estos sujetos?. Son varios casos graves: Decretos a dedo, Viviendas, Terrenos, presunta privatización de la salud. CORRUPCIÓN. Creo que los compatriotas Francisco Ameliach y Valmore Azuaje deben agarrar el toro por los cachos antes que sea tarde. Califican como muy extraño eL contrato por 10 millardos a la empresa Sistemas Cablevisión C.A.

  Le anexo notas de El Universal y Notitarde de hoy.

 FREDDY BAPTISTA

CARABOBO / Oficialismo y oposición suman votos contra el gobernador      
Acuerdan sanción política contra Acosta Carlez
La cúpula del MVR aprobó la medida por supuestos actos irregulares

MARIANELA RODRIGUEZ   El Universal
ESPECIAL PARA EL UNIVERSAL
Valencia. Las fracciones parlamentarias del MVR y de Proyecto Venezuela en el Consejo Legislativo del estado Carabobo se habrían puesto de acuerdo para aprobar un informe elaborado por la Comisión Permanente de Salud de ese organismo cuya finalidad será solicitar una sanción política que inhabilitaría al gobernador Luis Acosta Carlez quitándole la posibilidad de ser reelecto en el cargo. 

Dicho informe está fundamentado en la investigación del contrato suscrito entre la Gobernación y la empresa Servicios Integrales de Salud, S.A (SISA) para la administración de la Maternidad del Sur en Valencia. 

El documento sería sometido a consideración de los diputados del CLEC durante una sesión extraordinaria prevista para ayer viernes a partir de las once de la mañana. No obstante la reunión fue suspendida y pautada para el próximo martes 11 de junio. 

Trascendió que el cambio de fecha de la discusión del informe se debe a que los tres diputados emeverristas (Valmore Azuaje, Antor Navas y Albertina Briceño) manifestaron la necesidad de consultar con el CTN la decisión de votar a favor del referido informe, y por ende de pactar con Proyecto Venezuela en la decisión que perjudicaría al gobernador. 

La aprobación del documento contaría con los siete votos de Proyecto Venezuela y tres del MVR, que significan una mayoría simple del Parlamento conformado por 15 diputados. 

Voceros del chavismo en Carabobo dijeron además que la decisión ya tendría el visto bueno del gobernador de Miranda y dirigente nacional del MVR, Diosdado Cabello, y se espera la misma actitud por parte del director nacional del partido rojo, Francisco Ameliach, quien sería el abanderado del chavismo en Carabobo para las próximas elecciones de gobernadores. 

Si se aprueba el documento presentado por la presidenta de la Comisión de Salud, Deyalitza Aray (Prove), el Legislativo carabobeño solicitará a la Contraloría General de la República y a los tribunales competentes que declare la inhabilitación para el ejercicio de la función pública y para cargos de elección popular a los funcionarios públicos involucrados en el caso conforme a lo que establece la Ley de la Contraloría General de la República y del Sistema Nacional de Control Fiscal. En este caso, Acosta Carlez y el presidente de Insalud, Carlos Olaizola.
Cambian para el próximo lunes citación de autoridades del Inti
Consejo Legislativo pospuso discusión de informe que pedirá inhabilitación política de Acosta Carlez
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Valencia, julio 7 (NOTITARDE) .- La discusión del informe que elaboró la Comisión de Salud del Consejo Legislativo del Estado Carabobo (Clec) que investiga al gobierno regional por haber firmado un contrato con la empresa Sisa fue postergada para la próxima semana.
Esta decisión se aprobó este viernes fecha en la que se había convocado una reunión extraordinaria para someter a consideración dicho informe, luego de que el vicepresidente de la referida comisión, diputado Antor Vladimir Navas solicitara una prórroga.
Así lo manifestó la presidenta de la Comisión de Salud, diputada Deyalitza Aray, quien expresó que la idea es conseguir un informe avalado por el ente legislativo para que pueda quedar perfectamente aprobado.
La diputada mencionó que posiblemente para el próximo martes o miércoles podría anunciarse la nueva convocatoria.
Según fuentes cercanas al parlamento lo más probable es que el informe sea aprobado de forma unánime el cual solicita al Contralor General de la República, Clodosbaldo Russián la inhabilitación política en contra del gobernador Luis Felipe Acosta Carlez y sanciones administrativas y políticas en contra del presidente de Insalud, Carlos Olaizola.
También este viernes la Comisión de Infraestructura a cargo del legislador Eduardo Pino postergó para el próximo lunes la comparecencia de las autoridades regionales del Inti, quienes aun cuando fueron formalmente citados no acudieron ayer a la sede del Clec.
El presidente de la Comisión de Infraestructura mencionó que era importante la comparecencia de las autoridades regionales del Inti, porque la situación que se ha presentado en los terrenos de la Hacienda La Caracara desde que fueron declarados como área para la actividad agrícola, con el pasar de los días es más complicada.
Preguntas como: "¿Cuáles fueron los motivos que tuvo en este caso la Dirección Nacional y Regional del Inti para determinar la vocación de los terrenos de la hacienda La Caracara donde actualmente se están construyendo más de 8 mil viviendas?", quedaron en el aire ante la ausencia de las autoridades del Instituto de Tierras.
Pino alertó que más de 500 trabajadores directos se encuentran en la calle por la paralización absoluta de las obras de urbanismo y vivienda ubicadas en la Caracara, cuyos terrenos han sido tomados por el Inti y el ejército.
El parlamentario explicó que la Comisión de Infraestructura meses atrás cuando logró la mediación con las antiguas autoridades regionales del Inti y con la familia Giménez en el proceso para determinar la tradición de la tierra los proyectos habitacionales no fueron paralizados.
Lamentó que los representantes del Inti no hayan asistido a la convocatoria. Sin embargo, el diputado Pino anunció que la próxima semana nuevamente será citado a comparecer el próximo lunes. Ante esta situación la comisión se declaró en sesión permanente para que cualquier día la semana entrante las autoridades del instituto puedan acudir al Clec a fin de suministrar información sobre el caso que ha sido catalogado como "grave".
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