Acta Junta Directiva Nº 03-2007
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ACTA DE JUNTA DIRECTIVA N° 03-2007 DE CVG ALUMINIO DE CARABOBO, S.A. (CVG ALUCASA), CELEBRADA EL DIA 16 DE ABRIL DE 2007

Reunidos en la sala de Conferencias de CVG  INTERNACIONAL,  ubicada en la Carrera Guri,  c/c calle Aro, PB local Nº 4, Diagonal a Mac Donalds, Puerto Ordaz- Estado Bolívar,  los  Directores Principales: Henry Mijares, Freddy Balzán, Adalberto Casanova, Alice Brant, Esperanza Vásquez, Pedro Orsetti, Elio Odremán y Donald Majarad;  el Abogado Demóstenes Blanco Pérez, Secretario Suplente de la Junta Directiva y la Lic. Karina Rondón, Gerente de Administración y Finanzas de CVG Alucasa.  
Verificado el quórum estatutariamente establecido, el Presidente la declaró la reunión válidamente constituida y apta para deliberar. Asimismo, ordenó la lectura de la Agenda conformada por los puntos a tratar y los sometió a la consideración de la Junta Directiva, como sigue: 

PRIMERO: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR.

Se procedió a la lectura del acta de la reunión efectuada el 23 de marzo de  2007 y, sometida a la consideración de la Junta Directiva, el resultado fue su APROBACIÓN.
SEGUNDO: PRESENTACIÓN DE LOS RESULTADOS DEL MES DE MARZO  DE 2007.
Se realizó la presentación a la Junta Directiva de los resultados correspondientes al mes de marzo de 2007, por parte de la Licenciada Karina Rondón, quien inició su presentación con los factores claves, tales como: ventas, cotización del LME, así como, descuentos y devoluciones de ese mes. 

Es importante acotar, que el número de toneladas vendidas durante el mes de marzo alcanzaron las 1.665 Toneladas,  lo cual representa un incremento de un  14%  en relación con el mes anterior, lo que equivale a ingresos por el orden de Bs. 16.231 millones,  ubicándose la utilidad bruta del mes en Bs. 2.041 millones. En cuanto a los gastos de operaciones, alcanzaron la cifra de Bs. 1.248 millones, evidenciándose una disminución del 21% respecto al mes anterior, dando como resultado una utilidad de Bs. 409 millones.
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Por otra parte, la Lic. Karina Rondón presentó el balance general correspondiente al mes de marzo del 2007,  en donde destacó el detalle de las cuentas por cobrar y  cuentas por pagar.

En cuánto al  flujo de caja del mes en referencia, los ingresos se ubicaron en     Bs. 15.177 millones, lo cual permitió cumplir con el compromiso adquirido con CVG ALCASA en ese período, resultando el saldo final de Caja en Bs. 986 millones.
Sometido a la consideración de la Junta Directiva, el resultado fue su APROBACION

TERCERO: REESTRUCTURACIÓN DEL COMITÉ DE LICITACIONES DE LA EMPRESA CVG ALUCASA.
La Lic. Milagros Flores hizo la presentación del punto de cuenta solicitando la autorización para  reestructurar el Comité de Licitaciones  de CVG ALUCASA.

Examinado el planteamiento anterior, la Junta Directiva propone diferir este punto para una próxima reunión,  mientras se efectúen consultas a las empresas del grupo CVG, con miras a obtener apoyo respecto al funcionamiento de dichos comités en cada una de ellas. En consecuencia, hasta tanto no sea presentado el punto correspondiente a la reestructuración respectiva, queda vigente la estructura del comité de licitaciones aprobada en la anterior reunión de Junta Directiva de fecha 15 de Diciembre de 2005.
Sometido a la consideración de la Junta Directiva el diferimiento de la presentación del punto de cuenta que resolverá la reestructuración de dicho comité, el resultado fue su APROBACION.
CUARTO: PRESENTACIÓN DEL STATUS DEL PLAN DE ADECUACIÓN TECNOLOGICA.
Se presentó la situación actual y los progresos del plan de adecuación tecnológica de la empresa CVG ALUCASA, evidenciándose el avance de dicha adecuación; asimismo,  se hizo entrega a  los Directores de un ejemplar del Plan Estratégico de Adecuación Tecnológica  2005-2012 para su información.
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QUINTO: PUNTOS VARIOS.
El Presidente, Ing. Henry Mijares, acordó enviar a los Directores un informe de gestión del Comité de Licitaciones desde su aprobación. Igualmente, acordó enviar a todos, el manual de Delegación aprobado en Junta Directiva, así como el informe de Eliezer Otaiza y su repuesta.

No habiendo otro punto que tratar, se dio por terminada la reunión, levantándose la presente acta, la cual firman en señal de conformidad.
Henry Mijares


                     Freddy Balzán
     

Adalberto Casanova                                         Esperanza Vásquez
Pedro Orsetti,                                                   Elio Odreman 

                                                                          Donald Majarad

Alice   Brant,                                                    

Directores.

Demóstenes Blanco Pérez

Secretario

