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	Cumbre energética: alertaron sobre la necesidad de inversiones
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La demanda energética se cruzó en la reunión con temas como la “urgencia” de estimular la llegada de nuevas inversiones a la región y salir del atraso
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	Antes del inicio del cónclave energético sudamericano, que finaliza hoy en la isla venezolana de Margarita en el marco del foro de integración regional Comunidad Suramericana de Naciones, ayer el presidente venezolano anticipó la necesidad de una mayor planificación de la región en este sector para atraer inversiones y aumentar la producción en las próximas décadas. 

Durante el primer día del encuentro que se realiza bajo el lema “Por la Unión del Sur”, los doce representantes latinoamericanos avanzaron en la necesidad de concretar una integración energética.

Chávez no se ahorró proyecciones alarmistas frente a sus colegas de Brasil, Luiz “Lula” da Silva; de Bolivia, Evo Morales, y de Paraguay, Nicanor Duarte Frutos, durante un acto oficial que marcó el inicio de la construcción de un nuevo complejo petroquímico con capital de la empresa privada brasileña Braskem y la estatal Petróleos de Venezuela S.A. (PDVSA). 

Urgencias
“Hay nuevas inversiones para aprovechar los recursos y satisfacer las crecientes demandas energéticas de la propia región y exportar los excedentes”, anticipó. 

Desde el estado Anzoátegui, los mandatarios activaron de esta manera un proyecto conjunto entre Pequiven y su industria homóloga brasileña, Brasquen. Estas plantas de procesamiento de artículos de plástico constituirán el complejo petroquímico más moderno de la región. 

Esta, consume hoy 7,5 millones de barriles por día (bpd), si no realiza una planificación de su producción no satisfará una demanda de 11 millones de bpd en el 2020.

Exhortó el ministro De Vido a unir esfuerzos

El ministro de Planificación, Julio De Vido, insistió ayer en la conectividad, tanto en materia de gas como eléctrica; el desarrollo de energías alternativas y la continuidad de los emprendimientos de mediano y largo plazo.

De Vido participó de la reunión de ministros de Energía de la Comunidad Sudamericana de Naciones, puntapié inicial de la cumbre energética, y expuso los argumentos en torno de la unificación de los esfuerzos. 

Equipo
El ministro llegó a Venezuela con el subsecretario de Combustibles, Cristian Folgar; el titular de Enarsa, Exequiel Espinosa, y Claudio Uberti (Occovi), equipo de trabajo que pulió el documento final que los jefes de Estado firmarán hoy al cierre del evento. 

El encuentro fue presidido por el ministro anfitrión, el de Energía y Petróleo y presidente de PDVSA, Rafael Ramírez, en uno de los salones del hotel Hilton Margarita.

kirchner impuso equilibrio y consenso
El tema conflictivo de los biocombustibles, que registró cortocircuitos entre Venezuela y Brasil por los acuerdos firmados por Luiz Inácio Lula Da Silva con el presidente de los EE.UU., George W. Bush, fue dejado por los ministros para una discusión futura al respecto, a partir de que en cada país de la región existen distintos tipos de emprendimientos en la materia.

“La temperatura bajó” en los “debates que se presentaron en cierto momento” sobre el etanol “y las posiciones ahora son más racionales que pasionales”, dijo el asesor presidencial brasileño, Marco Aurelio García.

En tanto, las prioridades para el presidente Néstor Kirchner y su par venezolano, Hugo Chávez, pasaron por avanzar rápidamente en la creación de la organización de países productores y exportadores de gas del sur (Oppegasur).

En marzo pasado, Venezuela, Bolivia y la Argentina firmaron un tratado para establecer la Oppegasur, a la cual se estima se sumen otros países. Tras al encuentro bilateral los presidentes de Venezuela y la Argentina se trasladaron a uno de los salones del hotel Margarita Hilton, lugar donde se desarrolla la I Cumbre Energética Sudamericana.

El Gasoducto de Sur, cuya primera etapa, unirá la localidad de Güiria y Recife en Brasil, comenzará en el 2009 y se pondrá en marcha cuatro años después con una inversión de u$s11.000 millones.

Dicha etapa tendrá una extensión de más de 5.000 kilómetros en territorio venezolano y brasileño. El segundo tramo, que terminará de unir a Venezuela con la Argentina y Uruguay en el Río de la Plata, tendrá un costo estimado de entre 6.000 y 9.000 millones de dólares.

Con el eje puesto en la concreción del Gasoducto del Sur –uno de los principales anhelos del presidente Hugo Chávez– los países de la región dieron ayer un nuevo paso en el tema, más allá de las advertencias formuladas por diversos especialistas en torno del alto costo que representa el emprendimiento.

De Vido y Carlos Villegas brindaron detalles sobre la construcción del Gasoducto del Nordeste entre ambos países, que permitirá a la Argentina recibir 27.000 millones de metros cúbicos de gas a partir del 2010.

En junio próximo –según el cronograma acordado recientemente en Santa Cruz de la Sierra– se pondrá en marcha la licitación, mientras que en octubre comenzará la ejecución de la obra.

Crecimiento
“Para el 2010 va a estar en condiciones de suministrar los 27.000 millones de metros cúbicos comprometidos”, aseguró el ministro boliviano, tras recordar que el total de la obra –junto con la planta de procesamiento de líquidos que se construirá en la localidad de Yacuiba– demandarán una inversión total de u$s1.800 millones.

Por el lado brasileño, el ministro de Energía, Silas Rondeau, dijo que para su país la construcción del Gasoducto del Sur es “de gran importancia”.

Colombia, a través del ministro de Minas y Energía, Hernán Martínez Torres, también salió a brindar su apoyo al Gasoducto del Sur, al sostener que para su país es “estratégico” debido a que –si no se obtienen resultados positivos en las nuevas exploraciones– en “cuatro años vamos a tener dificultades”.

La creación de la Organización de Países Productores de Gas –impulsada por Venezuela, la Argentina y Bolivia– también fue uno de los temas centrales de la reunión, coincidieron fuentes argentinas y venezolanas.

La agenda, minuto a minuto

Hoy, a las 9. Los presidentes posarán para la foto oficial de la I Cumbre Energética.

Hoy, a las 10. Reunión conjunta de mandatarios, en la que firmarían sendos acuerdos en materia energética y de índole general.

Hoy, a las 16. Esta previsto el regreso a de los mandatarios luego de la despedida formal que encabezará el presidente Chávez.

Ayer, a las 14,30. Arribó a la isla Margarita Kirchner. El presidente, el canciller Jorge Taiana y un nutrido grupo de empresarios llegó en un avión especial de Aerolíneas Argentina.

Ayer, a las 15. Continuación del diálogo político de jefes de Estado en el hotel Hilton Margarita encabezado por Chávez. Presentes los presidentes de Brasil, Bolivia, Chile, Colombia, Ecuador, Guyana, Paraguay y de Surinam, Ronald Venetiaan. También el vicepresidente uruguayo, Rodolfo Nin Novoa. Ausente, en la cumbre el presidente de Perú, Alan García.

Ayer, a las 16 (hora de Venezuela). El canciller Taiana participará de la Reunión Ordinaria de Ministros de Relaciones Exteriores de la Comunidad Sudamericana de Naciones.

Ayer, a las 20. Chávez brindó una cena de honor” a los mandatarios que participan de la cumbre.


