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URGENTE

Caracas, 18 Noviembre 2006

ESPECIAL

No.3

Puntuales...
· FUNDACIÓN ARENDT 
· ABRUMADOS POR NOTICIAS POSITIVAS

  Antes de entrarle al tema de las NOTICIAS POSITIVAS llamo la atención a una nota difundida ayer por el comando de Manuel Rosales cuyo titular y resumen  reza: “Estudio del Observatorio Hannah Arendt denominado “Encuesta sin Miedo” arroja un empate técnico entre candidatos Chávez y Rosales / Un estudio denominado “Encuesta Sin Miedo”, presentado por el Observatorio Hannah Arendt para explicar el comportamiento de las mediciones para determinar las preferencias electorales, arrojó que existe un empate técnico, con una ligera ventaja del presidente candidato Hugo Chávez, sobre el candidato de la unidad opositora, Manuel Rosales”.
  Pues bien, a los efectos de que se investigue, comento lo siguiente:

  Primero: ¿Quién es o fue Hannah Arendt?... Por lo que he podido averiguar se trató de una filosofa judía que se especializaba en temas sobre el perdón y la reconciliación. Autora de la tesis “Vita Activa”.

Segundo: Friederich Welsch es un profesor en Ciencias Políticas de la Universidad Simón Bolívar que trabaja junto a José Vicente Carrasquero (actual jefe de la campaña de Manuel Rosales). Es antichavista visceral, autor del libro: “Hugo. Chávez y la profunda brecha entre los venezolanos “. 

   Este es el tipo:
	
	Federico Welsch, politólogo

“Estamos en un régimen autoritario que preside Hugo Chávez, en el que aparecen rasgos totalitarios. No creo que hayamos llegado hasta allá, pero hay una dinámica peligrosa, que lleva a la desaparición de la política como escenario para el debate. El autoritarismo podría considerarse como antesala, aunque podría quedarse solo ahí”


Tercero:  ¿SERA VENEZOLANO ESTE ENERGÚMENO, DERECHISTA DE SIETE SUELAS?.

Cuarto:  La Fundación u Observatorio “Hannah Arendt” no es más que un reducto de derechistas que tiene tiempo atacando a Hugo Chávez Frías. ¿Qué casualidad que coincidan con el Departamento de Estado norteamericano en eso de difundir la tesis del “autoritarismo de Chávez”?. Lo hicieron en Julio de 2004., justamente cuando también lo hizo el gobierno de EEUU (Condoleezza Rice).

 Esta Fundación u Observatorio  se autocalifica como “Espacio anti-totalitario”.

 CONCLUSION.- Me corto una, y me rebano la otra, pero este sujeto (Welsh) y su carnal Carrasquero son financiados por EEUU desde hace tiempo. OJO amigos Hugo Chávez, Adán Chávez, William Lara... ¡Qué torpes estos fascistas Welsch y Carrasquero!.

NOTICIAS POSITIVAS... Hoy y ayer tarde  todos los medios impresos y audiovisuales informan ( e informaron) sobre la cadena de NOTICIAS POSITIVAS que es menester seguir periodísticamente por el aparato comunicacional del estado...

    -  Misión “Revolución Energética”... Ahorro energía

· Inicio de venta de combustible a precios solidarios

a comunidades pobres de EEUU...

· DESCENSO DEL DESEMPLEO...

· Fortalecimiento de la industria automotriz...

· Relanzado por PDVSA Plan Gas Vehicular...

· Venezuela Móvil creció en 17%...

· Construcción creció en 33.2%

¡ Y pare usted de contar !...

                                                   FIN / FREDDY BAPTISTA

	
	

	
	


