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URGENTE 

Caracas, 24 Julio 2006

Especial 1
Att. Minsk (Bielorrusia)

AMANECER LUMINOSO EN CARACAS / COBERTURA GIRA / SITUACIÓN EN LIBANO: PRESIONA ARABIA SAUDITA / RICE EN BEIRUT
   Amanecer luminoso aqui en Caracas en el día de cumpleaños del Libertador Simón Bolívar. Una brisa fresca y un sol que comienza a templar  a las 7: 52 minutos de la mañana ( 2.52 pm en Bielorrusia), con un país en actividad normal que se prepara para los honores conmemorativos en recuerdo del 223 aniversario del nacimiento del Padre de la Patria.

    Los medios impresos hoy, y los audiovisuales ayer, reseñan - y reseñaron - las tristes noticias referentes al cobarde atentado al luchador social Braulio Alvarez, quien está fuera de peligro, y la muerte del destacado atleta (montañista) José Antonio Delgado en lo alto de la montaña Nanga Parbat de Pakistán (7 mil 100 metros de altura). Reconocimiento a la asistencia prestada por el gobierno democrático revolucionario.

  COBERTURA GIRA PRESIDENCIAL

  En torno a la gira presidencial ( arribo a Minsk, Bielorrusia) el tratamiento en primera plana de la “gran prensa” es secundario pero importante. 

   El Universal titula a una columna (ángulo derecho, centro) que “ MANDATARIOS  DE VENBEZUELA Y BELARUS INICIAN CONVERSACIONES PARA SELLAR PACTO DE UNIDAD”. Seguidamente otro titular que reza: “ANÁLISIS: GIRA DE CHAVEZ PRETENDE VOTOS PARAA INGRESO EN LA ONU”. Detalles  en la 1-4 y 1-2.

  Por su parte, El Nacional dedica el sexto titular de primera a la visita a Bielorrusia: “CHAVEZ RESPALDA MODELO SOCIAL DE BIELORRUSIA”. Detalles A-10.
   Ultimas Noticias no titula en primera pero dedica un buen espacio en la página 12: “CHAVEZ BUSCA ALIADOS PARA LUCHA ANTICAPITALISTA/  FIRMARA VARIOS ACUERDOS CON LUKASHENKO/ ES EL PRIMER PRESIDENTE LATINO EN VISITAR BIELORRUSIA”.
  Muy bien el DIARIO VEA. Una buena fotoleyenda en el centro de  la primera página. “BIELORRUSIA Y VENEZUELA ESTABLECEN ALIANZA ESTRATEGICA.”. Reseña el toque técnico en Lisboa. Detalles en la 2.

  Panorama (Maracaibo) con un buen titular en primera: CHAVEZ FIRMARA EN BIELORRUSIA UN PACTO ENERGÉTICO/ ““Aquí tenemos verdaderos hermanos que no pretenden ni colonizarnos, ni engañarnos, ni explotarnos”, fueron las palabras de Chávez a su arribo a Bielorrusia”.

  El Nuevo País publica una amplia fotoleyenda de Hugo Chávez bajando la escalerillas del avión, con los brazos extendidos, al fondo, de espaldas dos jóvenes bielorrusas. Titulo de la fotoleyenda: ¡ VEN A MI QUE TENGO FLOR !... Intenta manipular (“bondadoso viajero” ) . Esfuerzo perdido. Lo cierto es que no pueden ignorar a Chávez.

   Hasta ahora la prensa escrita y audiovisual  adversaria no ha atacado a Alexander Lukashenko, Presidente de Bielorrusia, pero me temo que no tardarán. Veremos en el transcurso de hoy y mañana. Para nadie es un secreto la campaña de descrédito que ha montado la “inteligencia” norteamericana contra el padre del SOCIALISMO DE MERCADO. ( “Bielorrusia  construye un modelo social de defensa del ser humano contra la explotación capitalista y un estado socialmente orientado, como el que nosotros estamos comenzando a implantar en Venezuela”. Hugo Chávez).

SITUACIÓN LIBANO / PRESIONA ARABIA SAUDITA/ RICE EN BEIRUT

    No hay dudas que por primera vez en mucho tiempo el gobierno de Arabia Saudita presionó – en serio – al inefable George W. Bush.

   El príncipe Saud Al Faisal, canciller saudita, exigió a Bush y a Condolezza Rice un cese al fuego por parte de Israel como vía para un diálogo de paz que sea fructífero.

    El discurso de la “señorita” Rice ha cambiado a raíz de esta solicitud saudita que, en el fondo, lo que busca es evitar un incendio total en el Medio Oriente de consecuencias impredecibles. Condoleezza Rice arribó a Beirut donde se entrevistó con el primer ministro del Líbano Fuad Siniora, luego viajará a Tel Aviv para conversar con Ehud Olmert, cuyo discurso también ha cambiado pues ha señalado que podría aceptar “el despliegue de una fuerza de paz en el sur de Líbano dirigida por los países de la Unión Europea” .El anuncio lo hizo tras reuniones que  sostuvo ayer  con representantes diplomáticos enviados por Alemania, Francia y el Reino Unido.

   Tanto la Rice como Olmert – en mi criterio – tienen que hilar muy fino y evitar un exceso verbal. Colocar en un congelador las emociones porque el líder de Hezbolá, Hassan  Nasrallah ha manifestado que ahora es cuando tienen con qué responder a la andanada de bombardeos en el sur del Líbano e incluso en las adyacencias de Beirut. Nasrallah advirtió que todavía no ha usado los cohetes de alcance intermedio.
   El gobierno de Siria criticó fuertemente a su par de EEUU. Calificó como  una vergüenza lo tardío del viaje de Condoleezza Rice a  la región y la negativa a dialogar con representantes de Hezbolá. Advirtió que no se quedará de brazos cruzados si prosigue la incursión terrestre del ejército israelí en territorio libanés.

   COORDINADOR DE AYUDA HUMANITARIA DE LA ONU EN BEIRUT.  ESTA HORRORIZADO. Se trata de Jan Egeland. LE ANEXO RESEÑA DE LA BBC DE LONDRES TRAS SU VISITA A BEIRUT:

  “El coordinador de ayuda en emergencias de Naciones Unidas, Jan Egeland, condenó la devastación causada por los ataques israelíes en Líbano. A su juicio, constituyen una violación del derecho humanitario. 

  El alto funcionario de la ONU llegó a Beirut pocas horas después de nuevos bombardeos que, este domingo, además de la capital libanesa, impactaron por primera vez la ciudad portuaria de Sidón, abarrotada de refugiados. 

  Durante un recorrido por Beirut, Egeland se mostró consternado por lo que describió como imágenes "horrendas" de destrucción, en la que "cuadras tras cuadras" aparecen devastadas, al tiempo que instó a  ambas partes a un cese el fuego. 

  Informó que en los próximos días comenzará a llegar la ayuda humanitaria de la organización, pero se mostró preocupado porque "hasta el momento, Israel no nos da acceso" al transporte del material “. 

    Mientras tanto, el gobierno de  Iran exigió a la ONU hacerse sentir, mientras que el Presidente Mahmud  Adhmadiejad denunció que “los ataques sionistas contra el Líbano forman parte de un programa premeditado para salvar a su régimen”...Atacando al Líbano, los sionistas han tomado la peor de las decisiones y han apretado el botón de su propia destrucción”. (VER ANEXO 2).
   Seguiré en el transcurso del día. Freddy Baptista

 ANEXO 1. 

Cable manipulado de la agencia AP de EEUU publicado en Miami.

MINSK - El presidente de Venezuela, Hugo Chávez, destacó su amistad con el presidente de Bielorrusia, considerado como el "último dictador de Europa" el lunes, durante una visita a la ex nación soviética.

Chávez, ex militar y quien ha acusado a Estados Unidos de querer invadir su rico país petrolero, fue recibido por un sonriente presidente Alexander Lukashenko en el palacio de gobierno de Minsk, junto con una guardia de honor y banda militar.

Lukashenko calificó al presidente venezolano como un hombre de amplios conocimientos, al tanto de las ciencias militares, la industria del ramo y la economía de sus dos naciones.

Durante la visita de 24 horas, Chávez recorrería una academia militar y la llamada "Línea Stalin", una red de instalaciones de defensa de la segunda guerra mundial, restauradas por el gobierno de Lukashenko.-

Un vocero del ministerio de relaciones exteriores de Bielorrusia dijo que serían suscritos siete acuerdos sobre cooperación militar y técnica, comercio y lazos comerciales. El comercio bilateral fue apenas de menos de 16 millones de dólares en el 2005

 ANEXO 2.- 24 Julio  IRAN  CASO LIBANO
Mahmud Ahmadineyad, presidente de la República Islámica de Irán, ha asegurado que los ataques sionistas contra el Líbano forman parte de un “programa premeditado para salvar a su régimen” y que “atacando al Líbano, los sionistas han tomado la peor de las decisiones y han apretado el botón de su propia destrucción.” 

Ahmadineyad, que ha hablado en la XXIII Conferencia de Jefes de Educación del país, que se ha celebrado en Teherán, añadió: “Los ocupadores sionistas imaginaban que atacando el Líbano iban a crear un nuevo ambiente para respirar en la región mientras que han cometido una gran equivocación.” 

Ahmadinejad sostuvo que “separar a los corruptos de los píos se hace necesario para levantar una sociedad ideal” y que “no puede ser que los criminales del momento se tapen el rostro con la máscara de la justicia y de la democracia mientras que detrás de esa careta cometan crímenes.” 

El mandatario de Irán tuvo durante su discurso palabras de condena contra los recientes crímenes de los sionistas en el Líbano donde están pereciendo centenares de ciudadanos inocentes a raíz de los bombardeos de los cazas, y acusó a EEUU y a Gran Bretaña de “ser partícipes con los sionistas en estos crímenes, por lo cual deberían de responder ante el mundo.” 

Después de insistir en que “ya se le ha dicho al régimen sionista y a los que lo apoyan la última palabra”, manifestó que “si estos criminales no dejan de cometer crímenes y no le piden perdón a los pueblos de la zona, éstos responderán por los crímenes cometidos por el régimen sionista en estos últimos 60 años.” 

LA OPOSICIÓN DEL CONSEJO DE SEGURIDAD A UN ALTO EL FUEGO: “RAREZA DE NUESTRO TIEMPO” 

Dicho esto, recalcó que “el liberalismo y el humanismo ha tocado fondo”, que “la reivindicación de justicia y la búsqueda de Dios es lo que figura a la cabeza de las exigencias de las naciones del mundo”, apostillando: “Forma parte de las rarezas de nuestro tiempo el que el Consejo de Seguridad se oponga a un alto el fuego.” 

Tras referir que “el régimen sionista ha dejado de forma parte del asunto” continuó diciendo que “les recomendamos que recojan sus bártulos y salgan de la zona, y, de no hacerlo, tienen que saber que el fuego que han encendido en el Líbano pronto les alcanzará y que los pueblos de la región serán los que recojan los bártulos de la tiranía.” 

Ahmadinejad recordó las diferentes posturas habidas frente a las matanzas de palestinos y libaneses a manos del régimen sionista, diciendo: “Algunos países, como los europeos, han mantenido una buena postura al condenar estos crímenes, mientras otros países cobardes no, e incluso se alegran por lo que ocurre” .
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