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C O N F I D E N C I A L  U R G E N T E  11:37 am

Caracas, 29 de Mayo 2007

ESPECIAL No. 2
DNI – CIA EN VENEZUELA    (1)

     PLAN “A”  Y  PLANCITO “B”

  Ya uno, estimado y respetado amigo, que ha visto correr mucha agua bajo los puentes desde cuando en 1967 inició sus estudios de periodismo en la UCV, no cree , para nada, en espantos y, menos, en campañas virtuales, mediáticas, traducidos en planes fascistas (evidentemente diseñados por el gobierno de estadounidense y ejecutados por la  DNI-CIA).

  Desesperadamente buscan dar al traste, derrocar,  la democracia revolucionaria venezolana representada por Usted, por tanto, lo que se impone es pasar a la ofensiva utilizando el mismo formato de las criminales agencias de Washington.

  ESTA MUY CLARO QUE ES LA DNI-CIA LA QUE, NUEVAMENTE, ESTA EN CUERPO Y ALMA DIRIGIENDO LAS ACCIONES PRE Y POST CESE DE LA CONCESIÓN A LA EMPRESA RCTV CON FINES DESESTABILIZADORES- GOLPISTAS.

  Debemos prepararnos para denunciar, de frente, a la DNI-CIA, como verdaderos responsables de los últimos sucesos en Caracas y algunas otras ciudades del país. Son ellos, encabezados por NORMAN BAILEY, Jefe de la División de la CIA para Venezuela y Cuba, los que, junto a agentes en Caracas (gringos) y lacayos criollos (¿Alejandro Peña Esclusa?) los que FINANCIAN y mueven sus fichas ( medios de comunicación como GLOBOVISION, NOTITARDE (Valencia), EL IMPULSO (Barquisimeto), CORREO DEL CARONI (Ciudad Guayana); pequeños grupos de Universidades Privadas y algunas públicas, amen de los minipartidos opositores y politiqueros “profesionales”, entre otros. Necesario identificarlos...

   Se ha publicado que Bowen (Owen) Rosten, Jefe de la CIA para América Latina, fue visto en Caracas participando en una manifestación opositora. Lo dijo el domingo JVR y nadie lo ha desmentido. 

   Esto puede ser cierto. Así como hay un jefe de la CIA para América Latina, tiene que existir otro (s) para Venezuela basado en Caracas , Valencia, Maracaibo o Ciudad Guyana. IMPORTANTE IDENTIFICARLOS.

   La lección chilena siempre tenemos que recordarla: todos los candidatos que compitieron con Salvador Allende (Jorge Alessandri y Radomiro Tomic) fueron financiados por el gobierno de EEUU a través de la CIA. Eso está probado. Ya en 1963  el gobierno de EEUU estaba preocupado por el avance progresista en Chile  y redobló el financiamiento a la derecha y a los democristianos. En 1964 Eduardo Frei Montalvo gana con un 54% y su gobierno comienza a derrumbarse  a partir de 1968 y la CIA, desesperada ante el avance del precandidato SALVADOR ALLENDE, se las jugó todas (incluyendo un PLAN B). La CIA llegó a utilizar a un sacerdotes católico (ROGER VAKEMANS, jesuita) como el gran financista de los candidatos de la derecha (Jorge Alessandri, preferido de Washington) y de la democracia cristiana (Radomiro Tomic). NO  PUDO LA CIA. El pueblo se decidió eligiendo a ALLENDE. La CIA sabía que Allende era el favorito. Tan pronto el Senado confirmó su victoria se activo el CRIMINAL PLAN B de NIXON-KISSINGER, ejecutado por la CIA donde el objetivo era el infiltrar EJERCITO DE CHILE. Tres años de conspiración. Ya sabemos en qué concluyó: la desgracia de la dictadura de Pinochet... EN ESTOS MOMENTOS CUANDO ESCRIBO DE NUEVO LA CIA ESTA PRESENTE EN CHILE AUPANDO A LA DERECHA. OJO.
   Nunca hay que olvidar esta lección... Por tanto, estimado y muy respetado amigo, TIENE USTED QUE ESTUDIAR LA CONVENIENCIA DE IR POR LA CALLE DEL MEDIO porque el criminal  Norman Bailey y sus agentes especiales en Caracas están TRABAJANDO ( y financiando) arduamente a sus asesinos aquí en Caracas. AFORTUNDAMENTE LA FAN Bolivariana ha tomado conciencia y repelerá cualquier intento de Infiltración por parte de agentes directos e indirectos de la DNI-CIA.

    Usted, como yo, sabemos que solo le quedan dos (2) opciones (porque PUEBLO no tienen): 1) MAGNICIDIO y 2) GOLPE MILITAR VIOLENTO. La Opción “INVASIÓN” ha perdido fuerza dada la grave situación que vive el gobierno de EEUU en Irak y Afganistán, amén del Medio Oriente e Irán.

¿QUIÉN PUEDE SER UNO DE LOS AGENTES VENEZOLANOS  (ACTIVO) DE LA CIA EN CARACAS?.
    Uno sospecha de muchos, naturalmente, pero quien escribe informa que por nada del mundo se deje de seguir pies y pisadas del criminal ALEJANDRO PEÑA ESCLUSA. Estoy seguro que los cuerpos de seguridad del Estado, Inteligencia Civil (DISIP) y Militar (DIM) posee un amplio dossier sobre este nefatos personaje y le siguen los pasos.

    Peña Esclusa es hijo de un militar que llegó a ser general del Ejército. Ingeniero de profesión, muy ligado al tristemente célebre senador y candidato presidencial estadounidense, el ultraderechista Lyndon H. Larouche, Jr. Fue su representante aquí en Caracas.

   Bueno, NORMAN BAILEY, Jefe de la División de la CIA para Venezuela y Cuba, es amigo de Lyndon Larouche y en alguna oportunidad este criminal Bailey (75 años de edad, toda su vida trabajando para la CIA) admitió que “Lyndon H. LaRouche Jr tenía “una de las mejores agencias de inteligencia del mundo que pueden operar con mayor libertad que las agencias oficiales”.

   Esto es rigurosamente cierto. ALEJANDRO PEÑA ESCLUSA era ( a los mejor todavía lo es) el representante de Lyndon Larouche en Venezuela y funcionaba en una oficina situada, creo, en el piso 4 del CENTRO PERU, edificio ubicado en la Av. Francisco de Miranda, a la altura de Chacao, con la cubierta de una AGENCIA DE ANÁLISIS DE INFORMACIÓN INTERNACIONAL, algo así como INTERNATIONAL REVIEW AGENCY, si mal no recuerdo.

    En todos los países del continente estaba la tal “agencia”, así como en Europa y Asia. Por eso es que Norman Bailey habla que Larouche tenía “una de las mejores agencias de inteligencia del mundo que pueden operar con mayor libertad que las agencias oficiales”.

    Peña Esclusa como el resto de sus representantes de Larouche en el mundo recibieron cursos especiales de Inteligencia  en EEUU (Oficina del Senador).

    Sugiero que se revise que hace en estos momento Alejandro Peña Esclusa. 
   LE ANEXO UNA ENTREVISTA  (¡qué casualidad!) que le hicieron a Peña esclusa dos periodistas mayameros. Este Peña esclusa, si no se ha mudado, vive en La Florida, muy cerca de donde estuvo la sede del comando de campaña del ex Alcalde Alfredo Peña.
ESTE ES NORMAN BAILEY




75 AÑOS DE EDAD. Jefe de la División VENEZUELA-CUBA de la CIA.

EN SÍNTESIS-RECOMENDACIONES DE   

         ESTA PRIMERA ENTREGA
    Pienso que la Dirección Nacional de Inteligencia de EEUU, y su agencia criminal CIA,  decidió actuar con mayor profundidad en Venezuela. Esto es evidente. Estaban esperando una oportunidad y la han encontrado desde cuando se anunció a finales de Diciembre 2006 la no renovación de la concesión a RCTV.

    Hicieron esfuerzos -DNI-CIA- Embajada en Caracas - desde enero hasta el 28 de Mayo, próximo pasado,   financiando sin duda a Marcel Granier, Alberto Federico Ravell, Rafael Poleo, Miguel H. Otero, Andrés Mata Osorio, Tannous F. Gerges, Ricardo Dewitz (Valencia), David Natera Febres (Ciudad Guyana), entre otros,   así como a cualquier cantidad de periodistas, columnistas y articulistas de prensa antichavistas, buscando  EVITAR que se ejecutara la medida de NO renovar la concesión a RCTV, pero fracasaron... De allí que pasaron al Plancito “B” que estamos presenciando.

   No tengo dudas, estuvo a la vista de todos, que ALBERTO FEDERICO RAVELL y MARCEL GRANIER fueron los que “dieron la cara” en lo que podríamos calificar como PLAN “A”  ( Enero – Mayo 2007) de la DNI-CIA-Embajada en Caracas...

  Pero detrás de estas dos joyitas estaban los agentes directos e indirectos de la CIA en Venezuela. Estoy seguro que ALEJANDRO PEÑA ESCLUSA es uno de ellos.

  RECOMIENDO, en consecuencia, el análisis en profundidad de lo acontecido desde el 20 al 28 Mayo es procedente. Extraer hasta la más mínima de las conclusiones a los efectos de afinar planes de Inteligencia... Hasta este momento cuando escribo (11:15 am) la situación es normal en el país, solo veo que “estudiantes” van marchando hacia la sede de la OEA.

   Por otro lado, agotar los esfuerzos para identificar a los agentes de la CIA en Venezuela.
    Seguiré mas tarde con la parte 2 de estos comentarios.

     Amigo, REYES

ANEXO  Entrevista a Alejandro Peña esclusa. Vea bien cual era  su postura en enero...
El fracaso de Chávez derrumbará al Foro 






El fracaso de Chávez derrumbará al Foro 

El político opositor venezolano Alejandro Peña Esclusa augura que con la caída de Hugo Chávez, el proyecto del Foro de Sao Paulo se vendrá abajo. Sus visiones predicen que en el escenario Latinoamericano habrá un ocaso para los gobiernos de izquierda.


Rafael Mendoza/Mario González


Sábado, 13 de Enero de 2007


Advierte el venezolano Alejandro Peña Esclusa quien realiza una gira por el país para advertir sobre el peligro del Foro de Sao Paulo.


Alejandro Peña Esclusa, analista venezolano, no se anda con medias tintas para criticar sin tregua al Foro de Sao Paulo. 

En sus visiones pavorosas respecto al ascenso de la izquierda latinoamericana, coloca al escenario salvadoreño como un terreno fértil para que el FMLN llegue al poder con la ayuda del cónclave de izquierdas.


¿El Foro de Sao Paulo va a morir pronto o tiene larga vida? 

El Foro de Sao Paulo va a fortalecer al FMLN con financiamiento, con estrategias para que llegue al poder. Una de las cosas que va a derrumbar el proyecto del Foro de Sao Paulo va a ser el fracaso estrepitoso de (Hugo) Chávez. Cuando Chávez caiga va a salir a la luz pública lo nefasto que ha sido su gobierno.


¿Hay entre las izquierdas moderadas alguna que pueda desistir de pertenecer al Foro de Sao Paulo? 

El Foro de Sao Paulo siempre ha estado manejado por los radicales, el Partido de los Trabajadores, de Brasil, las FARC, el ELN y el FMLN han sido de los principales motores y controladores del Foro de Sao Paulo, y la izquierda moderada siempre se ha plegado, y ellos lo saben bien. La izquierda moderada sabe que está sirviendo de tonto útil a la izquierda radical, y se apoyan mutuamente, aunque digan que son diferentes. No hay tal dos izquierdas.


¿Aunque haya más respeto a las libertades en Chile, por ejemplo? 

Como dice el propio documento del Foro de Sao Paulo... Lula y (Michelle) Bachellet no pueden hacer lo que (Hugo) Chávez hace en Venezuela. No es que no quieran, sino que no pueden. Las circunstancias de lucha a la hora del Foro son distintas. En Chile la izquierda tiene miedo, porque si niega las libertades habría una reacción de la derecha, y como ya tiene la experiencia de (Augusto) Pinochet no quieren llegar a ese extremo. Igual pasa con Lula, que si se pasa de la raya crearía una reacción de los militares y no quiere llegar a ese extremos; pero no es que no desee imponer un modelo totalitario. Chávez, en cambio, cree que puede y por eso se lanza. Estos gobiernos no lo pueden llevar a cabo.


¿Se disfrazan de izquierda moderada en este tipo de encuentros? 

Lo hacen como un disfraz. Por ejemplo, el Frente Farabundo Martí, durante la campaña electoral va a tener una imagen moderada para disfrazar, pero si alcanzara el poder va a utilizarlo para acabar con la democracia e implantar una dictadura. Chávez, en las elecciones de 1998, se puso la piel de cordero, pero cuando ya era presidente se quitó la de cordero y salió la piel de lobo. La izquierda moderada y radical tienen una misma concepción marxista, materialista y atea, y también los une el odio al fantasma de la derecha, fantasma porque no es posible que regresen esos gobiernos militares del pasado, las condiciones no están dadas para que vuelva un gobierno como el de Pinochet.
Pero es obvio que toda esta influencia que tiene Chávez va a durar mientras los precios del petróleo estén arriba ¿qué va pasar cuando los precios del petróleo bajen? 

Con el cierre de los caminos electorales, al darse cuenta el país que no es posible un cambio por la vía electoral... lo que comienza a partir de este año es una acción de la población por otras vías no electorales. Lo que vamos a presenciar en Venezuela es, con precios altos del petróleo o no, una rebelión de la población, una combinación de crisis social, crisis económica, crisis política, y yo me temo que se va a generalizar un caos, un cambio de Gobierno, mas no por la vía electoral.


¿Significa que la gente va a reaccionar y a deponer al gobierno de Chávez? 

Claro. Va a salir masivamente a la calle. Ahí se va a juntar la oposición política en la calle, los grupos sociales descontentos porque no les resuelven sus problemas. Han habido 100 mil muertos asesinados en los 8 años del gobierno de Chávez, así que el descontento por la inseguridad, sumado a la crisis política, sumado a que no hay salida electoral, sumado a la crisis interna que tiene el propio Chávez dentro de su partido, va a estallar en un crisis. 

¿Cuándo podría ocurrir esto? 

Yo diría que la cuenta regresiva comenzó el 3 de diciembre (elecciones). Se ha intentado salir de Chávez con todos los mecanismos pacíficos posibles, y Chávez ha cerrado todos esos caminos y cerró el espacio. Ahora comienza la cuenta regresiva y esto va a estallar. 

¿Qué pasará con los otros gobiernos que Chávez patrocina? 

Se van a hundir porque todos han ascendido con el mito de que Chávez está haciendo buen gobierno, y el mito de que el comunismo funciona, pero el comunismo fracasó en la Unión Soviética. 

¿Cuál el la situación de la industria durante el gobierno de Chávez? 

No hay crecimiento de la producción, solo de los negocios financieros, pero real que generen empleos ya no lo hay porque la inversiones a largo plazo son peligrosas por las medidas políticas, la gente tiene miedo de que nacionalicen a que haya cierres, por lo tanto hay una disminución dramática de la producción. 

