URGENTE
Caracas, 4 Junio 2007
ESPECIAL
RICARDO SEITENFUS.- Ver titular de abrir hoy El Nacional... He indagado desde las 5 de la madrugada  sobre RICARDO SEITENFUS,“asesor de Lula Da Silva”.No me queda duda que es un hombre del Imperio, crítico del ingreso de Venezuela al MERCOSUR ... en el fondo, arrima la brasa para la sardina de los planes de “libre” comercio de EEUU... Con asesores como este Seitenfus al pobre Lula ¡ lo tienen loco!.
  Este es el titular de El Nacional, hoy:

DENUNCIA INTEGRANTE BRASILEÑO DEL COMITÉ JURÍDICO INTERAMERICANO "Venezuela irrespeta Carta Democrática de la OEA" Ricardo Seitenfus alertó sobre el peligro que representa el cierre de RCTV para la libertad de expresión.
  No descansa el imperio. Ha escogido a uno de los suyos , integrante del Comité Jurídico Interamericano, para MONTAR UN SHOW en la reunión de la OEA en Panamá. Naturalmente que los trust comunicacionales brasileños tienen sus manos metidas en este complot.
   ¿QUÉ ES EL COMITÉ JURÍDICO INTERAMERICANO DE LA OEA?

	     Está previsto en el articulo 53 de la Carta de la OEA. Tiene su sede en Rio de Janeiro. Organo de consulta en asuntos jurídicos internacionales, especialmente en materia de Integración. Estos son sus 11 miembros actuales:

	


	 
Nombre
País
Período del Mandato
Jean-Paul Hubert (Presidente)
Canadá
1/1/2005-31/12/2008
Jaime Aparicio Otero (Vicepresidente)
Bolivia
1/1/2006-31/12/2009
Mauricio Herdocia Sacasa 
Nicaragua
1/1/2004-31/12/2007
Eduardo Vío Grossi
Chile
1/1/2004-31/12/2007
Galo Leoro Franco
Ecuador
1/1/2005-31/12/2008
Antonio Fidel Pérez
Estados Unidos
1/1/2005-31/12/2008
Ana Elizabeth Villalta Vizcarra
El Salvador
1/1/2006-31/12/2009
Freddy Castillo Castellanos
Venezuela
1/1/2006-31/12/2009
Hyacinth Evadne Lindsay

Jamaica
1/1/2007-31/12/2010
Jorge Palacios Treviño

México
1/1/2007-31/12/2010
Ricardo Antônio Silva Seitenfus

Brasil
1/1/2007-31/12/2010

	
	


	 
  Al brasileño Seitenfus se le pasó la mano. El caso RCTV no es de la competencia del Comité Jurídico Interamericano.
   RECOMENDACIÓN.- Importante precisar muy bien las funciones de este Comité. Todo indica que Seitenfus fue ‘tocado’ por el Imperio y los (impresionantes, por poderosos y derechistas) trust comunicacionales brasileños que hoy por hoy constituyen  un Estado dentro del Estado del vecino país de habla portuguesa. El voto de Chile es determinante junto con el de Jamaica para completar 6 junto con Ecuador, Nicaragua, Bolivia y Venezuela. (El resto: Canadá, EEUU, El Salvador, México y Brasil que, se supone, votarían el Informe Seitenfus).

  LE ANEXO UNA ENTREVISTA QUE LE HICIERON AL TAL ASESOR DE LULA, RICARDO SEITENFUS, EL 9 DE DICIEMBRE DE 2006... ¡SAQUE USTED SUS PROPIAS CONCLUSIONES!...  (subrayado y resaltado, míos)
Amigo, REYES
 
 
 

	

	

	Visão pessimista: Mercosul em chamas
VISION PESIMISTA: MERCORUR EN LLAMAS


	

	

	 El académico Ricardo Seitenfús, asesor del gobierno del presidente Luiz Inacio Lula da Silva y   de la Organización de Estados Americanos (OEA), lanzó un alerta: el Mercosur está en llamas, y   Brasil parece no haberse percatado 

Montevideo, AFP, 9 Dic 2006.-- "Miramos a América del Sur y al mundo y no nos damos cuenta de que bajo     nuestros pies el terreno se está desmoronando", dijo Ricardo Seitenfús, al referirse a la  situación del bloque formado por Argentina, Brasil, Paraguay, Uruguay y, desde mediados de este  año, Venezuela. 


 Los motivos de preocupación van de las tensiones entre Uruguay y Argentina por la construcción   de una planta de celulosa del lado uruguayo de un río fronterizo a la precipitada modalidad de   admisión de Venezuela, pasando por la carencia de instituciones creíbles.  

  
 Seitenfús, director de la facultad de derecho de Santa María (Rio Grande do Sul, sur), acababa   de regresar de un seminario en Montevideo, y advirtió que "el clima político (por el Mercosur)   es muy negativo en Uruguay".     

          
 En el Frente Amplio (izquierda) del presidente Tabaré Vázquez "la oposición a la firma de un     tratado de libre comercio con Estados Unidos es hoy minoritaria", recordó.    

      
El despliegue militar para proteger una de las pasteras, ordenado por Vázquez, "puso el  conflicto en un nivel extremadamente peligroso", señaló. 


 Seitenfús lamentó que el fallo emitido por el tribunal del Mercosur en septiembre contra los      cortes de las cabeceras de puentes del lado argentino del río Uruguay no haya surtido efecto, y  que los dos países hayan tenido que recurrir al tribunal de La Haya y a una mediación del rey de España.  

   
 "Es gravísimo (...). El Mercosur no dispone de voluntad política ni de instituciones jurídicas:  entonces se va a La Haya o se pide mediación del rey Juan Carlos", afirmó.            

          
 "Si Uruguay suspende su participación (en el bloque), sería una catástrofe" para la percepción   de Mercosur en el mundo, apuntó.    


 El académico cree que para salir del atolladero "hace falta un hecho político mayor" o que Lula  se implique para resolver la crisis. Pero no ve que nada de ello ocurra.      

                  
 "Hay problemas estructurales y el gobierno brasileño aún no ve la verdadera dimensión de los     hechos", subraya Seitenfús.

  
 Los proyectos de integración, energéticos y otros, "son a medio y largo plazo. Y la casa está en llamas", expresó el cientista político, de 58 años, consultor de la OEA y de varios ministerios 
 brasileños.       


 Por otro lado, Seitenfús ve con cierto optimismo la instalación de un Parlamento regional, pues  podría ser "una forma de articulación que coloque al Mercosur fuera del ámbito diplomático",     porque "mientras el Mercosur sea tratado sólo por las cancillerías, será meramente superficial".

 "Al contrario de lo que se imaginaba, la izquierda no entiende de integración. Es nacionalista", afirma, al referirse a la ola de gobernantes izquierdistas que se instaló en los últimos años en
 el continente.    


 Añade que el acercamiento entre Lula y el presidente argentino Néstor Kirchner, de la manera en  que se está dando, "le hace mal al Mercosur", porque "sus intereses se sobreponen" a los del     bloque.    

 Según Seitenfús, otro punto débil, que paraliza al bloque, reside en la obligación de tomar todo tipo de decisiones por consenso, y no por mayorías calificadas.        

 La Venezuela del presidente Hugo Chávez fue admitida con un calendario de adaptación a las       normas arancelarias que se extiende hasta 2013, condiciones que se negaron a otros países, como  Chile, indicó.
  
 La llegada de Chávez puede sin embargo tener un efecto positivo, si sirve para tomar en cuenta   preocupaciones sociales, y no sólo las contabilidades comerciales. Pero también puede servir     para que "el MERCOSUR se convierta en una tribuna antiestadounidense, puramente retórica y       política".       

 Seitenfús, miembro de la Comisión Jurídica Interamericana, participó en la misión de la OEA y la ONU en Haití en 1993 y realizó varios informes para el gobierno de Lula sobre la misión de       estabilización de la ONU en ese país caribeño, cuyo brazo militar está al mando de Brasil. 
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