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MUY CONFIDENCIAL URGENTE

Caracas, 29 Agosto 2006

No. 2

ESPECIAL
Att. Kuala Lumpur (Malasia)

SUBLIMINAL
    La tentación (deliberada, generalmente) de utilizar piezas de propaganda política con elementos subliminales no es nueva. Son muy pocos los que advierten esos elementos. (Muy bien lo hizo el equipo asesor del Comando de Campaña de la Batalla Miranda al denunciar ayer ante el CNE  a los responsables de propaganda de Manuel Rosales-Gobernación del Zulia).

     He venido, desde hace unos seis  años atrás, por esta misma vía, llamando la atención sobre un nombre: ALEX CASTELLANOS, un estadounidense de origen cubano, inescrupuloso como él solo, quien es un especialista en la “propaganda negra” y en la inclusión de la prohibida técnica subliminal en sus piezas publicitarias. 

   Este “señor”, quien preside una empresa denominada “Alex Castellanos Consulting”. Ha trabajado siempre con George W. Bush y el Partido Republicano. Su  jefe no es otro sino la mano derecha de Bush para la propaganda negra, y guerra sucia, KARL ROVE, el mismo que despacha desde la Casa Blanca, ahora muy ocupado tratando de evitar una derrota en las elecciones de medio año  Senado de EEUU.

     ¿Por qué he venido alertando desde hace años?.

    Porque Alex Castellanos, quien forma “equipo” con Dick Morris (gringo, padre del pragmatismo idealista) , Mario Elgarresta (estadounidense de origen cubano, veterano en lides oscuras) y Ralph Murphine (gringo, con más de 28 campañas presidenciales a cuesta, nada santo por cierto), entre otros, han sido destacados desde el 2001 ( por orden de la Casa Blanca, Bush-Rove) para  apuntalar a candidatos presidenciales como Vicente Fox (México), Antonio Sacca (El Salvador), Alvaro Uribe (Colombia), Alan García (Perú), FELIPE CALDERON (México). entre otros, y con seguridad, ahora, al candidato del imperio en Venezuela, MANUEL ROSALES. (Recuerde la patraña que hicieron en México utilizando la imagen y voz de Hugo Chávez para desacreditar a López Obrador).
 (HAY DOS VENEZOLANOS QUE CONOCEN MUY BIEN A ESTE EQUIPO QUE ENCABEZAN KARL ROVE-ALEX CASTELLANOS, SON ELLOS: 1) GUSTAVO MENDEZ (Presidente empresa DOXA) y CARLOS ALBERTO ESCALANTE (Experto En Gerencia de Campañas Políticas). No estoy sosteniendo que estén encompinchandos con Rove-Castellanos, pero si es bueno saber a que se dedican en estos momentos. Comenzando el gobierno democrático revolucionario (entre Febrero y Septiembre de 1999) vi con mucha frecuencia en Miraflores a GUSTAVO MENDEZ, quien era  Presidente de la OCEI. Varias veces dialogué con él).

   Uno, mordiendo los 60, ya no se engaña, estimado y muy respetado amigo. HAY INDICIOS QUE  ADVIERTEN QUE DICK MORRIS- ALEX CASTELLANOS, ENTRE OTROS,  ESTARIAN ASESORANDO LA CANDIDATURA DE MANUEL ROSALES. (Las “visitas” de William Brownfield a Maracaibo el pasado año y comienzos del actual, las que se saben y las que no, para nada fueron de placer...).
   Morris ha estado en Caracas varias veces. En Marzo de este año fue “invitado” por Oscar Schemel, dueño de la empresa encuestadora “Hinterlaces”, íntimo de Teodoro Petkoff desde sus tiempos en el MAS. Recientemente publicaron entrevistas y articulos  en El Nacional, El Universal y otros medios impresos. Fue el que habló del “outsider”.

 HAY QUE ESTAR ALERTA. 

 Le anexo, como un recordatorio, una breve reseña del escándalo que produjo una cuña política del entonces candidato George W. Bush (Septiembre del 2000) creada por ALEX CASTELLANOS. Los hechos hablan solos:

 INCLUDEPICTURE "http://www.santiagoapostol.net/filosofia/images/ilubusha.JPG" \* MERGEFORMATINET 


       
Elecciones USA 2000. En el anuncio, el demócrata y rival a la presidencia, Al Gore, aparece en la pantalla seguido de la palabra "RATS". 

La polémica palabra llega a parecer a una velocidad casi imperceptible hasta tres veces durante todo el anuncio. George W. Bush, que tuvo que retirar el anuncio de las cadenas de televisión después de que los demócratas denunciaran el empleo de técnicas subliminales. Aunque el creador del anuncio, Alex Castellanos, dijo que no era su intención crear un anuncio subliminal...

  Produjo un escándalo mayúsculo, pero no pasó de allí. La cuña se transmitió 4.430 veces en “33 regiones estratégicas de EEUU” durante dos semanas y costó a los Republicanos 2 millones 576 mil 600 dólares.  LOGRARON EL OBJETIVO  DE DESACREDITAR AL GORE EN LOS BASTIONES REPUBLICANOS PARA FORTALECER A GEORGE W. BUSH.

   De seguidas una breve reseña que apareció en medio del escándalo:

GEORGE BUSH ACUSADO DE UTILIZAR TÉCNICAS SUBLIMINALES / La propaganda política de la que habló todo Estados Unidos.

  La palabra RATS se vio  perfectamente durante casi medio segundo...Un comercial del Republican National Committee que promovía en septiembre de 2000  la candidatura de George Bush mostró la palabra ‘Rats’ (Ratas) justo en el momento en que la locutora se refiere al plan de prescripciones de (Al) Gore con la expresión ‘Burocrats decide’ (Los burócratas deciden, para contraponerlo con el plan de Bush, que ‘depende de la decisión de los electores’). 


La propaganda fue  creación de la agencia Alex Castellanos Consulting y fue sacado  del aire. 

Apenas apareció un par de veces en las pantallas de los hogares norteamericanos, mucha gente puso el grito en el cielo. La razón: el uso de publicidad subliminal por parte del republicano George Bush.
 

 El Comité Nacional Republicano gastó $2.576.600 de dólares por esta propaganda, que fue emitida 4.400 veces en 33 regiones estratégicas de Estados Unidos a lo largo de dos semanas..

   A continuación una reseña “oficial” sobre el “señor” Castellanos (Resaltado y subrayados, míos)...
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Forma parte de la nueva generación de consultores publicitarios del Partido Republicano. Ha trabajado como consultor de medios en 6 campañas presidenciales en los Estados Unidos. Ayudó en la elección de 9 Senadores en los Estados Unidos, 6 gobernadores y tiene más de dos décadas de experiencia en consultoría política tanto en los Estados Unidos como en el exterior. 

Él también ha producido las campañas de la defensa para varias corporaciones y asociaciones nacionales incluyendo: Verizon Communications, American Forest & Paper Associations, Federations of American Hospitals, Citizens for Better Medicare y U.S. Chamber of Commerce.

La revista Fortune lo ha catalogado como el “maestro en el nuevo estilo del manejo de medios” y el diario National Journal declara que si firma National Media desarrolla un estilo diferente en firma de Asuntos Públicos.

Tiene una vasta experiencia en estrategia de campañas, investigación de opinión pública y comunicaciones a corporaciones empresas de orden público. 

Tiene un Morehead y un National Merit Scholar de North Caroline University. 

Ha dado con frecuencia conferencias internacionales y en los Estados Unidos, desde Harvard University hasta United States Army Communications School. 
También ha tenido apariciones frecuentes en los programa Crossfire de CNN y Head to Head de MSNBC.
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Dirección:
National Media Inc.
 
 
 
815 Salters Lane
Alexandria, VA USA 22314
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Teléfono:
(001-703) 683-4877
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Correo Electrónico: 
alexc@natmedia.com
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Página Web:
www.natmedia.com



EN SÍNTESIS: ALERTA DEBEMOS ESTAR. William Brownfield, como su jefe George W. Bush, son texanos, amigos desde los años mozos. Lo enviaron de Chile a Venezuela con el encargo de “frenar” a Hugo Chávez. Conoce a Venezuela, conoce a Maracaibo, es uno de los padres del “PLAN COLOMBIA”. No tengo la menor duda que el enlace entre los suciólogos y Manuel Rosales es BOOWNFIELD.

   Freddy Baptista
