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URGENTE

Caracas, 21 de Junio 2006

Especial

COMENTARIOS Y RECOMENDACIONES  (1)

Titular abrir Diario VEA   / Nota de El Nuevo Herald del pasado lunes.

DIARIO VEA...  Oportuno. Para la historia el titular de abrir del periódico dirigido por Guillermo García Ponce. Uno nunca sabe hasta donde puede llegar la gravedad  de la actuación de los “cuerpos de seguridad” colombianos, incluyendo la Fuerza Armada y los grupos Paramilitares. Le cuesta a uno pensar que las altas autoridades colombianas - de Alvaro Uribe Vélez hacia abajo -  desconocieran las actividades del entonces jefe del DAS conjuntamente con el tal “comandante” paramilitar “Jorge 40” ( Rodrigo Tovar Pupo). En Colombia – desde cuando el gobierno de EEUU  los asesora en materia de “drogas” y “seguridad” – parece que todo se corrompe, desde Presidencia de la República, Ministerios, Cuerpos militares y de seguridad del Estado, todos  penetrados por su engendrado monstruo: las milicias paramilitares. “AL DESCUBIERTO COMPLOT DEL DAS CONTRA CHAVEZ” es el titular de abrir VEA con detalles en la 3. La carta de RAFAEL ENRIQUE GARCIA TORRES, ex jefe de Informática del DAS, fechada el 9 pasado  ES CORTA Y CONTUNDENTE. Se ha convertido en una noticia  mundial y – creo – que se deben agotar esfuerzos gubernamentales y diplomáticos para que GARCIA TORRES ofrezca su testimonio al Ministerio Público de la República Bolivariana de Venezuela.  URIBE VELEZ DEBE SER EL PRINCIPAL INTERESADO EN ACLARAR LA MUY GRAVE SITUACIÓN PLANTEADA. Ahora se le acusa directamente de “impartir órdenes para llevar a cabo un plan conspirativo contra el gobierno de Venezuela”. Hay muchos indicios que coinciden en torno al DAS y “JORGE 40”. Basta recordar la facilidad como Patricia Poleo (El Nuevo País)  y Federico Alberto Ravell (Globovisión) llegaron al tal “comandante” paramilitar. Lo entrevistaron en más de una oportunidad. Ahora anda Globovisión en un absoluto silencio en torno al Caso Anderson. Extraño todo. HAY QUE EXTREMAR LAS INVESTIGACIONES.

    Le anexo la nota que publicó el pasado lunes El Nuevo Herald de Miami suscrita por el periodista de origen colombiano pero con muchos años en EEUU, Gerardo Retes.

    (Freddy Baptista)

GERARDO REYES

El Nuevo Herald    Lunes 19 Junio

  En una carta enviada al presidente de Venezuela Hugo Chávez, el ex funcionario de los servicios secretos de Colombia (DAS), Rafael García, ofreció pruebas que apuntan presuntamente a que desde la presidencia de Colombia se dieron órdenes para llevar a cabo un plan conspirativo contra el gobierno de Venezuela.

   García solicitó a Chávez ser escuchado en declaración bajo juramento para poner en su conocimiento ''los hechos materia del plan que dio origen a la muerte del señor fiscal Danilo Anderson'', afirmó en la carta cuyo contenido fue conocido por El Nuevo Herald.

   A renglón seguido, García se comprometió a suministrar ``pruebas que demuestran cómo se impartieron órdenes desde la Presidencia de Colombia como parte de la conspiración, y el conocimiento y participación que tuvieron funcionarios del alto gobierno colombiano cercanos al presidente Alvaro Uribe Vélez en estos hechos''.
    García, quien se encuentra bajo arresto por cargos de corrupción, desató un escándalo en abril al asegurar que el DAS había sido infiltrada por las Autodefensas Unidas de Colombia (AUC).
    Sin embargo esta es la primer vez que el ex funcionario involucra directamente a la Presidencia de la República.
   Edwin Díaz, de la oficina de prensa de la Presidencia de Colombia, informó a El Nuevo Herald el lunes, día festivo en ese país, que no tenía manera de ubicar a ningún vocero de esa oficina.

   García y su esposa han estado en comunicación con fiscales de Venezuela que investigan la muerte de Danilo Anderson y quienes procuran trasladar al ex funcionario colombiano a ese país para someterlo a un interrogatorio.

     Anderson fue asesinado el 18 de noviembre del 2004 al explotar una bomba en el vehículo que conducía.

    De acuerdo con los señalamientos originales de García, el entonces director del DAS, Jorge Noguera utilizó la institución para ''trabajar en equipo'' con Rodrigo Tovar Pupo, alias 'Jorge 40', cabecilla del Frente Norte de las AUC, en acciones como el asesinato de líderes sindicales y fraudes electorales que beneficiaron a Uribe y congresistas de su movimiento.

     Como desarrollo de esa alianza ilegal, explicó García, se concibió un plan de desestabilización del gobierno de Venezuela que incluía los asesinato de Chávez y del fiscal general Isaías Rodríguez.

     En una entrevista con El Nuevo Herald en abril, García dijo que en el plan estaban comprometidos seis personas del alto gobierno cuyos nombres no suministró.

    Sin embargo, según el propio García, el asesinato de Anderson no estaba previsto en el plan de desestabilización.

''En los planes que yo conocí no figuraba el fiscal Anderson'', afirmó entonces García ``Esa fue una equivocación o no sé si más adelante se decidió lo contrario. El plan era contra altos funcionarios venezolanos incluido el presidente Chávez''.

   García, quien se desempeñaba como jefe de informática del DAS, afronta cargos de haber borrado antecedentes de narcotraficantes en el sistema de registro de la entidad.
   FIN/FB

