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Se espera que la planta esté lista en septiembre de 2007.
La agencia de energía atómica rusa anunció la firma de un acuerdo con Irán que fija una fecha para la inauguración de la primera planta nuclear rusa en el país, en el puerto de Bushehr, a orillas del Golfo Pérsico. 

Este acuerdo se produce luego de que el jefe de la delegación nuclear iraní en Moscú acusara a Rusia de no cumplir con sus compromisos previos de enviar combustible nuclear para el reactor. 

Este proyecto ha sido demorado en varias ocasiones y continúa siendo controvertido, provocando tensiones en la relación entre Rusia y Estados Unidos. 

Un vocero de la agencia atómica rusa informó que la planta de Bushehr estará lista para septiembre de 2007. 

Con anterioridad, el jefe de la delegación nuclear iraní en Moscú se quejó de las demoras en establecer un plazo para su finalización y advirtió que su país terminaría la construcción del proyecto por su cuenta. 

Ambas partes insisten en que las demoras se deben a problemas técnicos, más que a la discusión sobre el desarrollo nuclear iraní. 

Para Rusia, el conocimiento nuclear es potencialmente un producto de exportación lucrativo, ya que cada planta que construye para otro país tiene un valor de más de US$1.000 millones. 

Precauciones 

Moscú insiste en que ha tomado precauciones para evitar que tecnologías nucleares con fines civiles se utilicen con fines militares. 

Pero Estados Unidos ha hecho repetidos llamados para que Rusia deje de cooperar en el campo nuclear con Irán, alegando que Bushehr puede ayudar a Irán a fabricar lo que Washington sospecha son armas nucleares. 

Rusia se ha unido en la exhortación de Occidente para que Irán suspenda su programa de enriquecimiento de uranio, e incluso se ofreció a construir una central compartida en Rusia para enriquecer uranio para Irán. 

Cuando Teherán evadió la propuesta con una respuesta poco clara, Moscú asumió una posición más dura advirtiendo sobre lo que llamó "medidas de una naturaleza económica", lo que se interpretó ampliamente como sanciones. 

Mientras Moscú no fijaba un plazo para finalizar la construcción del proyecto de Bushehr, tenía aún un elemento para negociar con Teherán. 

Ahora, Rusia parece haber decidido no poner en peligro una relación económica valiosa, a pesar de las críticas que pueda recibir de EE.UU.
	
	


