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URGENTE

Caracas, 2 de Noviembre 2006

ESPECIAL

No. 3 Puntuales

                  OPERACIÓN ALEGRIA
   Sugiero que una parranda de niños y jóvenes cantando aguinaldos y gaitas  irrumpa en el Palacio de Miraflores  !!!!!...
BOMBA. Gerardo Blyde mostrará hoy jueves un video explosivo...     (Nelson Bocaranda, columna Runrunes, El Universal)
· EL GENERALATO DECIDIÓ MANDAR A ENTREGAR LOS AK-103 QUE SE TENÍAN EN DEPOSITO EN MARACAY...                 
                                                     (Noticierodigital.com)
· Misión Identidad: el director de la Onidex tendría trabajando en su casa a tres colombianos que desde hace seis meses trajeron a todos sus familiares y ya poseen cédulas venezolanas. 
                           ( Columna Marianella Salazar El Nacional, ayer)
· Media de las encuestas publicadas: CHAVEZ 54% intención de voto.
· El comercio mayorista y minorista de plácemes ante record de ventas... El pueblo ahorrará buena parte de sus aguinaldos y utilidades.
  ¿Por qué en un  país como Venezuela  - “donde no hay libertad de expresión, información y opinión, tampoco libertad individual y colectiva y, menos, libertad de comercio,  asociación y circulación” – en plena recta final de las elecciones presidenciales la oposición política asume la conducta que estamos presenciando desde el día final del mes de Octubre?.

    La respuesta lógica es la desesperación que  genera una segura derrota en los comicios del 3D pero, en el fondo, la verdadera respuesta  apunta  a abonar el camino para  lograr ejecutar un escenario de violencia antes, en y después del domingo 3 de Diciembre que desate una ola de anarquía que haga posible la incursión del elemento armado, llámese FAN o Paramilitares colombianos presuntamente diseminados, actualmente, en el territorio nacional. 

   Para nadie es un secreto el arsenal de rumores e informaciones orientadas a crear un ambiente de desasosiego en la familia venezolana. No voy a repetir todo lo que hemos podido leer, ver y escuchar en los últimos 30 días. Basta recodar las contundentes palabras del presidente Hugo Chávez anteayer en el teatro de la Academia Militar y hoy el oportuno titular del DIARIO VEA, producto de una declaración  de la diputada Iris Varela.

    Bien claro hay que estar al respecto. Estoy seguro que la Disip como la DIM están bien montados en torno a la situación planteada y confío en el buen tino del Comandante Chávez.

   Procede la oposición (USA-LACAYOS) de la forma que estamos presenciando cuando nuestro país vive uno de sus mejores momentos después de los desgraciados  sucesos del año 2002. ¡De nuevo pretenden secuestrarnos la alegría, la espranza y la Navidad 2006!.

   Fíjese como abro este boletín No. 3. Los eternos agentes al servicio del imperio (Nelson Bocaranda, Noticierodigital.com, Marianella Salazar, entre otros) nos llegan desde ayer con un rosario de improperios, generalmente medias verdades, la peor forma de mentir, en su deliberado propósito de crear confusión y temor en la comunidad nacional.

   Bocaranda , al final de su columna de hoy en El Universal, alerta sobre un “VIDEO BOMBA” que mostrará hoy el dirigente de Primero Justicia Gerardo Blyde. ( ¡ Ya amenció ... y veremos  !).

  Toda la columna de hoy de Bocaranda es una cloaca contra Smartmatic; García Carneiro y la FAN en general; Cancillería; Cadivi; Hugo Chávez y finaliza con el “video” que mostrará Blyde... La mayoría de los “datos” que maneja Bocaranda son producto de un laboratorio sucio gringo, coincide mucho con los “temas” que maneja Rafael Poleo  en su revista “Zeta”.

  En idéntica forma procede Marianella Salazar (FARC-Gobierno de Chávez; FAN, caso Armada; Gobierno cubano; Disip-DIM;Smartmatic; Comando Miranda-Seniat-Alcaldías, Ministerio Público). Su último dato es de lolast (cito): “Misión Identidad: el director de la Onidex tendría trabajando en su casa a tres colombianos que desde hace seis meses trajeron a todos sus familiares y ya poseen cédulas venezolanas”. 

  ¡Sáque Usted la cuenta !
  Todo fríamente calculado... No hay nada al azar ni por travesuras de Bocaranda y la Salazar. El objetivo es DESASOSIEGO-TEMOR-CONFUSION.

·    La web  Noticierodigital.com le pone la guinda la torta: “EL GENERALATO DECIDIÓ MANDAR A ENTREGAR LOS AK-103 QUE SE TENÍAN EN DEPOSITO EN MARACAY...                 
      Esta es la nota completa:
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Asunto: "Ultima Hora" El Generalato Ordeno ..........
	

	

	


	EL GENERALATO DECIDIÓ MANDAR A ENTREGAR LOS AK 47-103 QUE SE TENÍAN EN DEPOSITO EN MARACAY 

ESTO PORQUE TENÍAN INFORMACIÓN QUE SI ESTALLABAN PROBLEMAS FUERTES TOMARÍAN EL DEPOSITO Y SE LLEVARÍAN LOS FUSILES. 

LOS ESTÁN TRASLADANDO EN CAMIONES DE MERCAL A LAS UNIDADES MILITARES Y LES DAN 90 DÍAS A LOS COMANDANTES PARA QUE DEVUELVAN LOS Fusiles FAL . 

A LA CASA MILITAR SE LES DIO 2.000 UNIDADES Y A LA 42 BRIGADA 1500 fusiles 

LA PREGUNTA: 


QUE ESTARA PREPARANDO EL REGIMEN CON LOS GRUPOS RADICALES, LA RESERVA Y EL FRENTE MIRANDA QUE OBLIGARA AL GENERALATO A TOMAR ESA DECISIÓN ?

**SE HA SELECCIONADO ESTE TEMA PARA SER DESTACADO EN LA SECCIÓN VERDADERO O FALSO**


 ¡ Sáque de nuevo la cuenta !...

  SON CAPACES DE TODO ESTOS FASCISTAS...

 De seguida mi sugerencia respetuosa:

	 ¿ CÓMO CONTRARRESTAR ESTE BOMBARDEO DE MENTIRAS Y LAS MAS PURAS MEDIAS VERDADES FASCISTAS?...

     ¡¡ ALEGRIA !!

   Ellos, los fascistas de todo pelaje, pretenden que sea ingrato el estado de ánimo de la determinante mayoría del país que respalda el procedo de cambios en marcha desde el 2 de Febrero de 1999 en esta recta final de la campaña electoral...

   Y hay motivos para estar alegres y satisfechos a pesar que hay muchas cosas todavía por hacer...

· Media de las encuestas publicadas: CHAVEZ 54% intención de voto.
· El comercio mayorista y minorista de plácemes ante record de ventas... El pueblo ahorrará buena parte de sus aguinaldos y utilidades.
  Estas son buenas noticias que acaban de publicarse, motivo para alegrar el espíritu y redoblar la lucha para propinar un derrota contundente al fascista que en mala hora se buscó el imperio.

  DECRETAR YA LA NAVIDAD 2006 Hallacas pa’ todo el mundo !... Esperanza por un promisor 2007, hay motivo para ello...

  ¿Cómo comenzar?... ¡ Por casa ! (Ayer vi que todo el piso 3 del edificio Administrativo del Palacio de Miraflores, donde está la combativa CASA MILITAR , se llenó de Navidad !.
   Sugiero que una parranda de niños y jóvenes cantando aguinaldos y gaitas  irrumpa en el Palacio de Miraflores  !!!!!...

  Una sorpresa para el país, Chávez y su equipo de colaboradores... De ser posible que lleguen hasta el despacho presidencial. (Transmitir en directo por TV. Planificar previamente la SERENATA NAVIDEÑA o como se le quiera denominar... Alcaldes y Gobernadores programar la “OPERACIÓN ALEGRIA!.
  Montar un show positivo...

  La alegría no se decreta.. Hay que sentirla...

   ALEGRIA COMBATIVA CARA AL 3D... A Dios rogando y con el mazo dando... Ojo. Vigilancia y trabajo total. Alta Inteligencia Civil y Militar.

  ¡ Por la calle del medio !

   Freddy Baptista

	


	


	 




