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Especial
Normal situación en MEXICO  y BOLIVIA

  Es lo que informa la autoridad electoral (IFE) y las misiones de observadores de la OEA en Ciudad de México y La Paz.

  Importantes sindicatos mejicanos expresaron su apoyo a la plataforma del candidato izquierdista López Obrador, entre otros el Instituto Mejicano del Seguro Social (IMSS) y la Universidad Autónoma de México (UNAM), ambos miembros de la Unión Nacional de Trabajadores (UNT). 

  También se expresaron en favor de López Obrador el Sindicato Único de la Industria Nuclear, la Central Campesina Cardenista, la Red de Transporte de Pasajeros (RTP) del Distrito Federal, los Tranviarios, los trabajadores del Colegio de Bachilleres y la  Confederación Revolucionaria de Obreros y Campesinos (Croc), quien en el pasado brindaba su apoyo al Partido Revolucionario Institucional (PRI).
  La expectativa crece.  

   Le anexo dos cables internacionales que dan cuenta de los procesos electorales en MEXO y BOLIVIA, donde votan 3 millones 710 mil electores.

El 70 por ciento de los 103 millones de mexicanos podrá elegir este domingo al sucesor del presidente del país, Vicente Fox, en las más competidas y polarizadas elecciones de la historia política moderna de México.

Unos, 71,3 millones de mexicanos tienen posibilidad de emitir su voto para elegir al nuevo mandatario para el período 2006-2012, además de renovar el Congreso bicameral federal integrado por 500 diputados y 128 senadores.

Además, de las elecciones presidenciales, los mexicanos deberán renovar los gobiernos estatales de Morelos, Jalisco, Guanajuato y el jefe de Gobierno del Distrito Federal con sus respectivos congresos locales.

EN BOLIVIA VOTAN POR UNA ASAMBLEA CONSTITUYENTE

 Cerca de cuatro millones de bolivianos elegirán el domingo una Asamblea Constituyente y votarán por la aprobación o no de un régimen de autonomías provinciales en un proceso en el que el presidente Evo Morales se juega el futuro de su gobierno de izquierda.

En la quinta consulta popular desde junio de 2002, 3,7 millones de ciudadanos elegirán a 255 asambleístas constituyentes y se pronunciarán paralelamente sobre la posibilidad de dotar a los departamentos de Bolivia de mayor autonomía política y administrativa.

Unos 20.000 policías y militares han sido desplegados en las 23.000 mesas electorales en todo el país, al tiempo que la Iglesia Católica y otros cultos piden una votación que garantice la unidad de Bolivia.
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