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URGENTE

Caracas, 1 Septiembre 2006

No. 2

ESPECIAL
A MI CANDIDATO, CHAVEZ...

   Enloquecidos anda más de uno, especialmente los asesores de Rosales, porque éste “candidato”  no tiene nada en la bola. 

  Hablo de ‘asesores’  (gringos y locales) porque serán ellos los que arrecien con lo único que en  realidad les queda: campañas mediáticas perversamente orientadas con técnicas prohibidas, como la subliminal, a las que le agregarán componentes cloacales y maquillajes a lo “Miss Venezuela” para convertirlo en el “galán del momento” para una “campaña tan linda como esta” (véase la fotografía oficial del  candidato adeco donde lo presentan como de 20 años).  TODOS LOS ACTOS PRINCIPALES SERAN PLANIFICADOS EN FUNCION MEDIATICA ( escenario, coreografía, modelos (hembras y “varones”). Igualito como hicieron con el enano Felipe Calderón en México.

   Buscarán convertirlo en una VICTIMA del “rrrégimen”. 

  Ya en una página web que se identifica como www.joseiglesias.net “pronostican” un “posible atentado” a Rosales. He intentado averiguar sobre este “José Iglesias” y me ha sido infructuoso. Sospecho que pueda ser una de las  “herramientas” de los suciólogos gringos. En México, hace muy poco, hicieron lo mismo, crearon infinidad de  páginas web y blogs, abiertas y encubiertas, para utilizarlas en la campaña del gris Felipe Calderón. Atacaron duro por la web...

  Hablo de MANUEL ROSALES porque – no podemos engañarnos-  es él el escogido por el gobierno de Bush para intentar, a como de lugar, bajar en intención de voto y aceptación a HUGO CHAVEZ FRIAS. Vienen con todo. Ese viaje a Miami, y el anuncio según el cual se “entrevistará con altos funcionarios del gobierno de EEUU”, es un adelanto.

   EN SÍNTESIS. No podemos hacerle el juego. Ese “señor” no es un adversario. Manuel Rosales es un candidato prefabricado por el equipo de Karl Rove ( “gurú electoral de George W. Bush”, Alfredo Toro Hardy, dixit, El Universal, ayer) con quien, en una primera etapa, piensan POLARIZAR la contienda comicial que comienza en firme hoy. 

   No he exagerado. Karl Rove, mano derecha de George W. Bush en materia electoral y de imagen,  tiene ya en Venezuela un equipo trabajando desde hace meses y en el mismo, entre otros, están ALEX CASTELLANOS (gringo-cubano), Mario Elgarresta (gringo-cubano), DICK MORRIS  (gringo),  JOAQUIN PEREZ RODRÍGUEZ ( cubano venezolano residente en Miami), OSCAR SCHEMEL (venezolano de origen extranjero) y como “jefe” en Venezuela: TEODORO PETKOFF – JOSE VICENTE CARRASQUERO. ¿Acaso fue una casualidad que a Petkoff lo designaran como Jefe de Estrategia?. No, ninguna. En marzo pasado, sirviendo como intermediario Oscar Schemel (dueño de la encuestadora Hinterlaces), DICK MORRIS se entrevistó con Petkoff aquí en Caracas.

    Hubo  todo un trabajo  para  fabricar  el “candidato unitario” que data desde el año 2005. Nada nuevo. Todo fríamente calculado.

   El jefe gringo en Venezuela no es otro sino WILLIAM BROWNFIELD.

  En consecuencia: MANUEL ROSALES , para el Comando de la Batalla Miranda y su candidato Hugo Chávez, no es sino uno de los veinte y tantos candidatos del imperio. La campaña es, definitivamente, entre HUGO CHAVEZ  Vs. los candidatos de Bush.
  En el siguiente boletín desarrollaré algunas recomendaciones respetuosas para que se estudie incorporarlas al discurso de Hugo Chávez.

  AHORA, YA
· A partir de hoy 10% más para el SALARIO MINIMO. Bs. 512.325 , o lo que es lo mismo: 328 de los verdes ($).

· 60 MIL MAESTROS QUE ERAN INTERINOS AL SERVICIO DEL MINISTERIO DE EDUCACIÓN PASAN A SER TITULARES.
· CADIVI APRUEBA EUROS PARA VIAJEROS !!... A partir de hoy quienes viajen a la llama “Zona Euro” podrán solicitar su cupo en esa divisa y además le entregaran en efectivo 400 Euros. HOY, JUSTAMENTE, ENTRA EN VIGENCIA LA MEDIDA APROBADA POR CADIVI.
· OBRAS POR 37 MIL MILLONES PARA EL ZULIA. EL DINERO LO APROBO, A INSTANCIAS DEL GOBIERNO DE HUGO CHAVEZ, LA ASAMBLEA NACIONAL.

PARA EL ESTUDIO
· Preparar un anuncio ( con toda la técnica mediática e informática) sobre el CABLE METRO en barrios populares de Caracas. SERA UN ANUNCIO  – bien manejado ( y mostrado)  - QUE APLAUDIRA TODA LA COMUNIDAD DE CARACAS. Lo que pude ver sobre el CABLE METRO es algo sensacional !. (En el Metro de Caracas está el proyecto listo para el 2008).

· METRO LINEA 3  SE ENCUENTRA CON EL FERROCARRIL DEL TUY MEDIO EL DOMINGO 15 DE OCTUBRE ¡¡¡ OJO !! Millones de compatriotas Caracas, Miranda, Aragua y Guárico se beneficiarán.
· EL PRE- PROYECTO SAS. Remodelación de San Agustín del Sur. Modelo para todos los barrios - en pendiente  - venezolanos (Se lo llevaré al señor ministro de Información Wiliam Lara).
Amigo, Freddy Baptista
