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ELECCIONES MEXICO
Resultados Presidenciales

 López Obrador demostrará que sí ganó
Andrés Manuel López Obrador advirtió desde el zócalo de la capital del país que demostrará que triunfó en las elecciones de este domingo y que le tienen que respetar ese resultado. 

El presidente nacional del PRD, Leonel Cota, en entrevista advirtió: "No queremos que se repita el 88, no queremos que se vuelva a caer el sistema". 

-¿Ustedes alentaron sobre el riesgo de un fraude? 

-Lo planteamos, decíamos que había la tentación fuerte, y espero que el IFE tenga la estatura para respetar el voto de todos los mexicanos-, expuso Cota después de las 23:00 horas al salir de un hotel para dirigirse a la plaza de la Constitución. 

En un breve mensaje en un hotel capitalino, previo a su discurso en el zócalo, López Obrador se declaró triunfador y le exigió al IFE que respete los resultados, donde hasta ayer las tendencias electorales supuestamente le favorecían con al menos 500 mil votos. 

"Queremos informar al pueblo de México que, de acuerdo a nuestros datos, ganamos la Presidencia de la República", sentenció. 

  Cinco minutos después de que el presidente del IFE admitiera que no estaba en posibilidad de dar a conocer a ningún ganador, López Obrador reiteró que respetará los resultados oficiales aun si la diferencia es de un voto. 

Dijo que mantendrá extendida su mano hacia sus adversarios, a quienes no definió como sus enemigos, y que los buscará cuando sea pertinente. 

Al mismo tiempo ratificó su decisión de convocar a un acuerdo para un pacto nacional en el que participen todos los sectores de la sociedad. 

Con un semblante adusto y flanqueado por los dirigentes de los partidos de la coalición Por el Bien de Todos (PRD, PT y Convergencia), agradeció a la mayoría de los mexicanos su apoyo, en particular a los pobres. 

Señaló que la coalición será la que esté informando en las próximas horas y días sobre el proceso, y que "cuando sea necesario" será el propio López Obrador quien salga a hablar públicamente. 

    A las ocho de la noche tanto TV Azteca como Televisa decidieron no dar a conocer las encuestas de salida. "No se puede técnicamente dar ningún ganador", dirían las televisoras. 

    Ese fue el detonante para que el equipo de campaña de López Obrador saliera, junto con la encuestadora Ana Cristina Covarrubias, a dar conocer una encuesta que daría por triunfador al tabasqueño con un margen de 2.5% de diferencia. López Obrador obtendría 37.10% y Felipe Calderón 34.6% de los votos. 

   Estos resultados se sustentaron en 37 mil 500 encuestas, basadas en 936 secciones electorales de 300 distritos. "Ese 2.5% es significativo porque el margen de error es de .95", dijo Covarrubias, en la conferencia de prensa. 

   Más tarde y después de que dieran a conocer los primeros resultados del PREP, el equipo de campaña del perredista decidió salir nuevamente a conferencia, al conocer que además el PAN se preparaba en sus instalaciones para celebrar. Jesús Ortega, coordinador de la campaña del perredista, clamaba el triunfo de la coalición pero no daba a conocer ningún resultado. Al término, Porfirio Muñoz Ledo diría: "Nos quieren dar madruguete". 
ARRASO EN LA JEFATURA DE CIUDAD DE MEXICOCANDIDATO DE LOPEZ OBRADOR
	Por más de dos votos a uno, la ventaja sobre el panista Demetrio Sodi
Arrasó Marcelo

Con el triunfo de Ebrard, la capital del país seguirá siendo gobernada por el PRD.
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Con una ventaja de dos a uno en los votos emitidos en la Ciudad de México, el candidato de la coalición Por el Bien de Todos, Marcelo Ebrard, será el próximo jefe de Gobierno del Distrito Federal, con lo que su partido (PRD) permanecerá en el poder por otros seis años.

De acuerdo con los resultados preliminares de las encuestadoras Mund y Grupo de Asesores Unidos, que contrató el Instituto Electoral del Distrito Federal, la Ciudad de México seguirá siendo gobernada por un partido de izquierda, pues el candidato de la alianza PRD-PT y Convergencia está adelante en el conteo.

Los resultados colocaron a Demetrio Sodi, candidato del Partido Acción Nacional, a poco más de 20 puntos de Ebrard, con 25 por ciento, y éste, a su vez, con seis puntos de ventaja sobre Beatriz Paredes, de la coalición Unidos por la Ciudad.

También se mencionó que Alberto Cinta, de Nueva Alianza, alcanzó dos puntos, mientras que Gustavo Jiménez Pons, de Alternativa, obtuvo uno por ciento del total de los sufragios. 

Los integrantes del Consejo General del IEDF instalaron la sesión permanente en punto de las 8:04 de la mañana y con esto dio inicio la jornada electoral del 2 de julio.

Al tomar la palabra, el consejero presidente, Isidro Cisneros Ramírez, garantizó la efectividad del proceso y llamó a los ciudadanos del Distrito Federal a participar con libertad y en un ambiente de “respeto, paz y dignidad” durante la jornada.

Aseguró que la mejor garantía de la efectividad del proceso es la participación ciudadana, y dijo que el sufragio implica un momento reflexivo en el que todos somos iguales, sin importar el credo, género, estado civil, condición económica, origen étnico, capacidad física, opiniones políticas o preferencias ideológicas.

Más tarde, informaron que el ciento por ciento de las 12 mil 194 casillas quedaron instaladas a las 10:59 horas. “Es una muestra de que la gente está votando, en 2003 el total de casillas quedó listo a las 11:23 de la mañana”, expresó el consejero electoral Fernando Díaz Naranjo.

Añadió que también se colocaron las 40 urnas electrónicas en zonas donde existe una gran afluencia ciudadana e indicó que se buscaron áreas con techo, buena iluminación y que tuvieran acceso a personas con capacidades diferentes.

A las 18:07 horas se reinició la sesión del IEDF, donde se comentaron cuatro temas fundamentales: la difusión de las encuestas de salida, incidentes menores, afluencia de la jornada en la que se esperaba se rebasara 60 por ciento de abstencionismo y el desarrollo de una jornada de paz.

Durante la reunión, el consejero presidente, Isidro Cisneros, aseguró que la jornada electoral se desarrolló en paz y con “incidentes menores”. 

Los representantes de los partidos Alternativa y de la coalición Unidos por la Ciudad dieron a conocer decenas de anomalías presuntamente cometidas por el PRD. 

Además, los representantes de las coaliciones Unidos por la Ciudad y Por el Bien de Todos, Marco Antonio Michel y José Angel Avila, respectivamente, manifestaron su molestia por las encuestas de salida dadas a conocer por algunos medios de comunicación, pese a que no se habían cerrado todas las casillas.

Al respecto, el consejero electoral Gustavo Anzaldo dijo que la violación a las reglas establecidas en el Código Electoral del DF amerita no sólo un extrañamiento, sino una sanción.

Poco después de las 20 horas Zuli Feria, suplente de la alianza PRI-PVEM, llegó a la sala de prensa para mostrar un video —fechado el 28 de junio—, en el que se ven despensas con el logotipo de la coalición Por el Bien de Todos.

A las 20:20 horas el instituto electoral capitalino recibió 99.97 por ciento de los paquetes electorales entregados por los representantes de las casillas de los 40 distritos. 

------

Fin/ Freddy Baptista 


	

	

	

	


