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URGENTE

Caracas, 8 Abril 2007

ESPECIAL 2
Mañana cumbre Plan  Puebla – Panamá...Con plomo en el ala se reúnen en Campeche pues la reservas de petróleo mexicano solo alcanzan para unos 9 años y se torna oscuro el panorama para la refinería que está entre los planes  construir. México prometió 360 mil barriles de petróleo diario durante 20 años pero se pone en duda su cumplimiento. El diferendo territorial Nicaragua - Colombia también introduce un tema delicado en la cumbre. Ortega no asistirá. Enviará al Vicepresidente. El presidente de Panamá, ausente   / REYES
Nota de la agencia francesa AFP

Los presidentes de Centroamérica y México, y el de Colombia como observador, inician mañana en Campeche la cumbre extraordinaria del Plan Puebla Panamá (PPP), con la que el mexicano Felipe Calderón busca recuperar liderazgo regional y en la que uno de los ejes será la ubicación de una refinería centroamericana. 

El PPP fue lanzado el 15 de junio del 2001 por el entonces presidente mexicano, Vicente Fox.

No obstante que el PPP fue lanzado por Fox, sus duelos verbales con presidentes latinoamericanos de la izquierda debilitaron el papel que México desempeñó en la región, principalmente como intermediador para alcanzar acuerdos de paz en Centroamérica.

Para la cumbre extraordinaria de Campeche, el objetivo es ''revisar la estructura institucional e iniciativas del Plan con miras a integrar mecanismos más ágiles y eficientes que permitan atender las prioridades en materia de desarrollo social y económico'', según la declaratoria de una reunión preparatoria realizada en febrero pasado.

Hasta ayer, habían confirmado su participación en la cumbre de Campeche, en la península de Yucatán, los presidentes de Costa Rica, Oscar Arias; Guatemala, Oscar Berger; El Salvador, Antonio Saca; y de Colombia, Alvaro Uribe, mientras que Nicaragua estará representado por su vicepresidente, Jaime Morales.

Uno de los temas centrales de este cónclave, que concluye el martes, será la ubicación de una refinería centroamericana, proyecto también lanzado por México y que busca la construcción de un complejo petrolero en la región con una inversión de $8,000 millones.
Según el proyecto, la refinería regional mesoamericana tendría una capacidad de producción diaria de 360,000 barriles, de los cuales México se compromete a proveer, durante 20 años, 240,000 barriles de crudo.
Cuatro compañías de India, China, Estados Unidos y Japón se disputan la construcción del complejo petrolero, mientras que Costa Rica, Guatemala y Panamá pelean por ser la sede pues la construcción de la refinería, prevista para el 2008, emplearía a 15,000 personas y a 1,500 cuando entre en operación, en el 2012.

Sin embargo, pese a que la estatal Petróleos Mexicanos (Pemex) es la tercera empresa del ramo a nivel mundial y México es el sexto productor de crudo, el presidente Calderón reconoció en marzo pasado que las reservas permiten una producción al nivel actual por tan sólo 9 años y tres meses más.
El presidente de Costa Rica ya ha expresado su inquietud sobre si México será capaz de dotar a la refinería centroamericana del suficiente petróleo.

''Tengo interés en saber a ciencia cierta de parte del Presidente del hermano país mexicano, don Felipe Calderón, si Pemex eventualmente podrá suplir el petróleo para una refinería aquí en Centroamérica; me parece que eso es sumamente importante'', dijo Arias el pasado 2 de abril en un comunicado.

Al margen de la reunión, y con el presidente nicaragüense Daniel Ortega como gran austente, estará la disputa entre Colombia y Nicaragua por la posesión del archipiélago de San Andrés y Providencia, actualmente bajo soberanía colombiana pero que el gobierno de Managua ya ha llevado a las cortes internacionales.
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