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ESPECIAL

MANIPULACIÓN GROTESCA DE CEDICE-EL NACIONAL. Titular e información de abrir el diario de Otero Castillo: “ 98% DE LOS SECTORES POPULARES CREEN EN LA PROPIEDAD PRIVADA”
· ¿Se puede creer en quienes dirigen CEDICE?.

   Seria llover sobre mojado demostrar la calidad contrarrevolucionaria, neoliberal y golpista del tal “Centro de Divulgación del Conocimiento Económico para la Libertad” (CEDICE). Una asociación civil que se califica  “sin fines de lucro”, parte de los bastiones de lo que queda de la oposición (www.cedice.org.ve),  y que es, sin duda, financiada por la NED del gobierno de EEUU. 

     Su presidente es el inefable golpista, proimperialista y neoliberal de siete suelas RAFAEL ALFONSO HERNÁNDEZ, donde hacen vida, entre otros, la familia Granier y el muy inefable banquero Oscar García Mendoza.

    Manipulación grotesca el tal estudio de CEDICE.

    Importante salirle al paso.

       Los artículos del Capítulo VII de nuestra Constitución, especialmente el 112, 115 y 118 son muy claros y precisos. 

        Se respeta la propiedad privada pero estará sometida a las “contribuciones, restricciones y obligaciones que establezca la ley con fines de utilidad pública o interes general”. 

      La propiedad privada no puede privar por sobre el interés social, sobre el bien colectivo. Sí, se diseña una nuevo sistema económico que se contrapone al capitalismo, como bien lo explica hoy el diputado Rodrigo Cabezas. El bienestar de 20% de nuestra población (clases ABC) no puede privar sobre el de las clases  inmensamente mayoritarias de los estratos CDE (80%). Para ellos, con el deseo que se imponga totalmente, se diseña el nuevo sistema orientado hacia el concepto de la propiedad colectiva.

   Se mantiene vigente el respeto a la propiedad y libertad económica (NADIE HA DICHO QUE SE CERCENARAN ESOS DERECHOS ECONOMICOS CONSTITUCIONALES) pero, ANTE TODO,  debe privar el interés social en el espíritu y propósito  de los gobernantes democráticos revolucionarios.

    ¿Se puede confiar en CEDICE?. Con sus antecedentes nadie apuesta una locha partida por la mitad por su credibilidad. Una organización que siempre va de la mano del neoliberalismo salvaje en detrimento de las grandes mayorías populares.
    Freddy Baptista

     ANEXOLE TITULAR DE ABRIR Y DETALLES DE LA INFORMACIÓN DE ABRIR HOY EL NACIONAL.
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Sectores populares creen en la propiedad privada 

En un estudio cualitativo realizado por la Unidad de Análisis y Políticas Públicas del Centro de Divulgación del Conocimiento Económico ​Cedice​, se reveló que 93% de las personas consultadas en parroquias populares de Caracas y en zonas rurales se opone a la idea de una economía en la que no exista la propiedad privada, puesto que el principal interés de los encuestados es construir un patrimonio que sirva de herencia para los hijos. La mayoría no apoya el modelo de propiedad colectiva 


En los sectores populares valoran el papel de las empresas 
En un estudio realizado a habitantes de parroquias caraqueñas y de áreas rurales se revela que 98% de las personas consultadas no imagina una nación como Venezuela en la que sólo exista la propiedad del Estado y sea el único empleador.
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"No concibo un país sin empresa privada, todo no puede funcionar como un ministerio". Esta es una de las expresiones de muchos de los consultados de un estudio cualitativo realizado por la Unidad de Análisis y Políticas Públicas de la Economía Informal de Cedice. 

En la investigación se destaca que existe una visión casi unánime (98% de los entrevistados) entre sectores humildes afectos al Gobierno y opositores a éste, de que no es posible la eliminación de la propiedad privada de las empresas e implantación de una economía basada sólo en la propiedad del Estado. 

Isabel Pereira, vocera de la investigación, explicó que más de 93% de los consultados defiende y cree en la propiedad privada, debido a que su único interés es construir un patrimonio para que lo hereden sus hijos. 

"Aunque las personas critican muchas de las actuaciones de los empresarios, en cada una de nuestras conversaciones dejaban en claro que un país no puede vivir sin el empresariado. Nos comentan que lo peor que puede suceder en una sociedad es que no exista propiedad privada. Esta es una visión casi unánime entre oficialismo y oposición", dijo. 

Pereira destaca que aunque hay mucha confusión sobre lo que significa el socialismo del siglo XXI, los entrevistados ​todos habitantes de áreas rurales y de zonas populares​ consideran desfavorables para Venezuela un Estado todo poderoso e identifican la concentración de poder como un problema. 

"Además, existe entre ellos la percepción de que si hubiese un control total del Estado, se verían restringidas las posibilidades de empleo". 


Nada colectivo 
El estudio también revela que el sentido de propiedad privada se encuentra muy arraigado en el venezolano y no lo asocian únicamente con las personas de mayores recursos, lo identifican con pequeños y grandes bienes. 

"Por lo que la mayoría no está de acuerdo con la propiedad colectiva o cooperativismo, puesto que consideran que la propiedad nunca será propia", señaló Pereira. 

Destaca que durante las entrevistas las personas indicaron la importancia de construir un patrimonio para dejarlo a sus hijos. 

"Existe una alta valoración hacia la propiedad personal y un fuerte sentimiento de lo mío. Para ellos es prioritario contar con un título de propiedad que pueda demostrar la legitimidad de los bienes". Destaca Pereira que la mayoría no está de acuerdo con la propiedad colectiva, porque se invierte tiempo y trabajo en una propiedad que nunca será propia. 

Los simpatizantes del Gobierno tienen una mayor tendencia a respaldar la conformación de cooperativas que aquellos identificados con la oposición. Sin embargo, existen algunas coincidencias entre ambos grupos en relación con ciertas desventajas en esta forma de asociación. 

Entre ellas señalan la dificultad de repartir pocas ganancias entre muchos miembros, la inexistencia de mecanismos de seguridad social, sacrificio por algo que no será propio y el reparto de beneficios entre todos los miembros sin que exista la misma dedicación al trabajo. 


Humillante 
Con respecto a las invasiones, ya sean en las áreas urbanas o rurales, en el estudio de Cedice se evidenció que las personas afectas al Gobierno expresan que sólo apoyan las invasiones en caso de que las propiedades estén abandonadas. Algunos oficialistas consideran que es una acción ilegal organizada, no es espontánea, que produce inseguridad y anarquía. 

"Las madres son las primeras que dicen que no hay nada más humillante que ser invasor. En estos grupos sociales no evidenciamos que exista revanchismo en contra de los ricos; por el contrario, consideran que se les debe respetar su propiedad. Ellos trabajaron para obtenerlo o tuvieron suerte, pero es de ellos, expresaron algunos". 
FIN/FB

