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URGENTE

Caracas, 4 de Diciembre 2006

ESPECIAL

     Primer Boletín luego de la clamorosa  victoria popular

      Buenos dias. Reconocimiento en primer lugar al bravo pueblo, luego, a su líder indiscutible, Hugo Chávez.

    Una jornada hermosa, realmente cívica y democrática. “Venezuela a dado ejemplo de verdadera democracia”, opinó anoche un observador estadounidense...

   Comienzo a escribir tarde (11:00 am). Era justo celebrar la renovación de la confianza a nuestro líder. Confianza que , en el fondo, es una enorme responsabilidad. “Nueva era de la Revolución Bolivariana donde debemos redoblar esfuerzos para  dar la batalla contra la corrupción y la burocracia”.  Celebro estas palabras del presidente Chávez desde el Balcón del Pueblo.

   Numerosas  lecturas ha dejado el primer boletín oficial del CNE...

   En mi criterio, no se debe abandonar la propuesta de transitar el camino hacia el Gran  Partido de la Revolución...
 Ahora es cuando hay que discutir en torno al 41% del MVR, 14% de Podemos (6), PPT (5)   y PCV (3) y 6%  de veinte (20) partidos y organizaciones políticas, entre otras MEP, Mi Gato, UPV, UPC, CMR,  Tupamaro, Unión, Onda y Redes.
  Un gran partido profundamente organizado a lo largo y ancho del país... Más de 3 millones 960 mil votos aportó el MVR; más de 1 millón 345 mil fue la suma de Podemos, PPT y PCV y más de 631 mil el total de las veinte organizaciones revolucionarias arriba citadas. En otras palabras, mas de 1 millón 976 mil votos aportaron al triunfo de ayer partidos y organizaciones diferentes al MVR. Un 20% muy importante.

   Unidad para ser libres, exclamó anoche el comandante Chávez. Esta es la consiga y debemos comenzar por la construcción de un gran movimiento político-social donde tengan cabida todos los revolucionarios venezolanos, especialmente la generación de relevo que, sin duda, apoyó resueltamente la renovación de la confianza.

   La contrarrevolución no ha muerto. Seguirá intentando trastadas. Anoche para nada me convenció Manuel Rosales. Comenzó dividiendo aún más a la ya fragmentada oposición cuando promocionó desconsideradamente  su partido “Un Nuevo Tiempo”. Pronostico una nueva debacle para esta  colectividad. En consecuencia, el negativo futuro de la oposición debe llevar a los revolucionarios a trabajar  con mucha seriedad en la construcción  de un gran movimiento unitario, llámese como se llame, para no solo ser libres sino para reforzar el blindamiento del proceso de cambios iniciado el 2 de febrero de 1999 que, en el fondo, es lo que cuenta.

  Seguiré con nuevas lecturas-reflexiones. Por ahora un breve descanso y reitero mi reconocimiento a nuestro pueblo y a nuestro líder, comandante Hugo Chávez. Mil felicitaciones.
  Freddy Baptista

