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 CASO POSADA CARRILES   

VERSIÓN EL NUEVO HERALD DE MIAMI
Jueza ordena fianza para Posada Carriles / Gobierno impide su excarcelación

WILFREDO CANCIO ISLA / El Nuevo Herald




POSADA CARRILES es conducido por agentes federales a una corte de distrito de El Paso, Texas, para una audiencia en enero del 2007.

En un giro inesperado en el caso del militante anticastrista Luis Posada Carriles, un tribunal federal de El Paso (Texas) decidió ayer concederle libertad bajo fianza hasta que comience a ser enjuiciado, pero el gobierno intervino de inmediato para impedir su excarcelación.
La jueza Kathleen Cardone emitió una orden de nueve páginas que permite la libertad de Posada bajo una fianza corporativa de $250,000 y un compromiso familiar sujeto a $100,000, y que condiciona su permanencia en Miami a un férreo control mediante un grillete electrónico y la prohibición de visitas no autorizadas.
Es la primera victoria legal que obtienen los defensores de Posada en el caso, marcado por sucesivas negativas de los tribunales a concederle fianza.

   El dictamen puntualiza que el acusado cumplirá el arresto domiciliario en la residencia de su esposa en Miami y sólo podrá salir del inmueble para citas con su abogado o chequeos médicos indispensables para preservar su salud. Ninguna persona implicada en el caso legal podrá sostener contactos con él.

Pero el gobierno no perdió tiempo en objetar el veredicto e interpuso una moción de emergencia para mantenerlo bajo arresto por una semana, argumentando que el Departamento de Justicia necesita un tiempo razonable para revisar las opciones de apelación y evaluar las condiciones establecidas por la orden judicial.

  El contragolpe de la defensa no se hizo esperar.     

  Los abogados Arturo Hernández y Felipe D. Millán respondieron con un recurso para reclamar que el plazo pedido por el gobierno se reduzca a tres días, considerando la frágil salud del detenido.

  La defensa deberá esperar que Cardone se pronuncie sobre ambas mociones antes de presentar oficialmente la fianza.

  ''El gobierno nunca esperó esta decisión'', declaró anoche Hernández tras visitar la familia de Posada. ``La sabiduría común apuntaba a que se nos concedería la fianza e incluso algunos pensaron que no debían gastarse esfuerzos en esta petición, pero la jueza demostró su profesionalismo con este veredicto''.

  Al argumentar su decisión, Cardone observó que Posada, de 79 años, ha dedicado su vida a oponerse al régimen de Fidel Castro y, en consecuencia, ha participado o se ha visto asociado ``con algunos de los más infames acontecimientos del siglo XX en la vida política de Centroamérica''.
''Algunos de estos acontecimientos incluyen la invasión de Bahía de Cochinos, el caso Irán-contras, la bomba contra el vuelo 455 de Cubana de Aviación en 1976, los atentados a instalaciones turísticas de La Habana en 1997 e incluso, según algunas teorías de conspiración, el asesinato del presidente John F. Kennedy'', manifestó la jueza.

   Sin embargo, Cardone especificó que las acusaciones que encara Posada no están relacionadas con ninguno de estos acontecimientos, y concluyó que en la actualidad, anciano, débil y sin los recursos financieros de años anteriores, ``no plantea un riesgo de fuga ni representa un peligro para la comunidad''.
Durante la audiencia de fianza del pasado martes, la defensa señaló que Posada ha perdido unas 20 libras en prisión, y que padece de problemas cardíacos, cáncer, hipertensión y artritis.
No obstante, las autoridades estadounidenses tienen la alternativa de imponerle a Posada una orden de detención migratoria para bloquear su libertad condicional.

  ''Vamos a evaluar la decisión judicial y procederemos a tomar una acción apropiada'', dijo el departamento de Inmigración y Control de Aduanas (ICE) en un breve comunicado.

  El ICE pudiera transferir la custodia de los alguaciles federales a los agentes de inmigración, pues sobre el acusado pesa una orden final de deportación. Posada se encuentra actualmente en un centro penitenciario del condado de Otero, en Nuevo México.

  El proceso migratorio fue congelado el pasado 11 de enero, cuando el Departamento de Justicia optó por acusarlo bajo siete cargos de fraude migratorio y falso testimonio en su petición de ciudadanía.

   Hernández aseveró que si el gobierno acude nuevamente a los procedimientos migratorios para negar la libertad condicional de su cliente, la defensa convocará a una vista de emergencia para ventilar el caso. Posada permanece bajo arresto desde el 17 de mayo del 2005.

   La noticia provocó una fuerte reacción entre los partidarios de encausar a Posada por sus acciones violentas y oscuro pasado como agente de la CIA. El gobierno venezolano mantiene una solicitud de extradición para juzgarlo como responsable de la voladura del avión cubano con 73 pasajeros en 1976.

  ''La libertad de Posada depende de una decisión de la Casa Blanca'', opinó anoche el abogado José Pertierra, representante de Venezuela para el caso de extradición. ``Esto demostraría la falta de seriedad del gobierno de Estados Unidos en su guerra contra el terrorismo, porque este señor es el Osama bin Laden de América Latina''.

  Pertierra calificó de ''misterioso error cibernético'' el incidente ocurrido en el archivo electrónico del sistema de cortes federales (PACER), que este miércoles publicó la supuesta negación judicial de la petición de fianza.

    La oficina de Cardone aclaró al día siguiente que todo había sido producto de un error al introducir en el PACER una supuesta orden oral.

    El tradicional programa Mesa Redonda de la televisión cubana fustigó anoche el otorgamiento de la fianza y aseveró que Posada goza de una vergonzosa protección de la administración de George W. Bush en contubernio con líderes políticos de la comunidad exiliada.
   El juicio de Posada está fijado para el próximo 11 de mayo en un tribunal de El Paso, y de ser hallado culpable podría recibir una sentencia de hasta 40 años de cárcel
