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Caracas, 2 Noviembre 2006

ESPECIAL
PANORAMA (Maracaibo). ¡Primera Página!.
Muy grave lo que denuncia el ministro Jesse Chacón. Necesario todo un plan comunicacional por parte del estado y nada más recomendable que aplicar la técnica del SEGUNDO y TERCER DIA para hacer seguimiento a  un casi extremadamente delicado. CREO QUE SE DEBE TENER CLARO LO RELATIVO A LAS IDENTIDADES DE LOS 26 SECUESTROS RESUELTOS EN LO QUE VA DEL AÑO ( ¡ 26 DE 29 !  ). El testimonio de estos 26 venezolanos es clave para demostrar el éxito del gobierno democrático  revolucionario.     (FREDDY BAPTISTA)
Tomado de “Panorama”  (Maracaibo), hoy....

DENUNCIA. ministro Chacón en Maracaibo
“Mazuco es el jefe de red de extorsión en el Zulia”
El titular del Interior y Justicia señaló a López Sisco de cobrar vacuna antisecuestro, en dólares, a los ganaderos del Sur del Lago. Chacón activó Plan Integral de Seguridad Urbana de Maracaibo. 

El ministro del Interior y Justicia, Jesse Chacón, dijo ayer que “en el Zulia se ha hecho muy difícil combatir el delito de extorsión porque el jefe de la red de extorsión más grande del Zulia es Mazuco (el comisario José Sánchez, secretario de Seguridad y Defensa Ciudadana)”. 

-------------------------------------------------------------------------

Chacón señaló además al asesor de seguridad de la Gobernación zuliana, en materia de secuestro, Henry López Sisco de ser “el negociador más importante, de Venezuela, de los seguros de secuestros que se comercializan internacionalmente en dólares”. 

Aseguró que los ganaderos del Sur del Lago pagan en dólares a seguros de EE UU, éstos —explicó— le garantizan al plagiado que el representante del seguro negociará con los delincuentes el pago del rescate. 

Manifestó que las vacunas no disminuyen porque los jefes de la Policía Regional del Zulia “son los delincuentes”. 
“Los ganaderos del Sur del Lago pagan a Henry López Sisco, en dólares, para sus servicios a través de empresas de seguros norteamericanos, un seguro que se ha definido a raíz de la violencia colombiana como una prevención contra el delito del secuestro”.

Las declaraciones fueron emitidas por el ministro de Interior y Justicia, Jesse Chacón Escamillo, durante una rueda de prensa en la plaza La República de Maracaibo, ofrecida ayer a propósito de la aplicación del plan de seguridad nacional en el Zulia.

El ministro explicó que la compañía le garantiza al secuestrado que el representante del seguro negociará con los delincuentes el pago del rescate de la víctima.

“Por supuesto, el gringo no va a venir a hacer el trato con los secuestradores, el encargado de este trabajo se llama Henry López Sisco, quien asesora a la Gobernación del Zulia”, reiteró Chacón.

Uno de los estados que tiene el mayor índice de criminalidad y la peor situación de inseguridad es el Zulia. 

Es el primero en casos de secuestro. El ministro reveló que en lo que va de año se han cometido 45: “No hay ningún estado que siquiera se compare; el segundo es el Táchira, donde ya comenzó el plan de seguridad fronteriza.

En este año se cometieron 29 secuestros, 26 de esas personas están en sus casas y el 80% de los casos de rescates fue por acción directa de los organismos de seguridad del Estado. Lo que prueba la eficiencia”.
Aseguró que con certeza las tres personas que permanecen secuestrados estarán en su casa al finalizar el 2006.

Alegó que esas acciones son imposibles de implementar en Zulia, “pues el Gobierno central genera las políticas, pero no las operacionaliza. Esa es una labor regional, porque no tenemos una policía a nuestro cargo. Las tienen los gobiernos regionales y municipales”.
Comentó Chacón que en el caso del Zulia existe una paradoja: “Tenemos la policía peor evaluada en todo el país, que es la Regional con un nivel de rechazo del 70%; sin embargo tenemos las dos mejores que son la policías municipales de Maracaibo y San Francisco”.
Señaló que los resultados del trabajo de seguridad están relacionados con la inversión que cada mandatario ha hecho en su gestión.

Funcionarios chimbos

“Mientras tenemos funcionarios municipales con un nivel de educación técnico superior, los regionales pretendemos graduarlos en uno o dos meses de policías, como si se tratara de una caja de jabón, de donde se sacan regalos y sale la licencia para ser policía.

“Estamos cansados de este tipo de efectivos, mientras permitamos esto vamos a tener los índices que tenemos aquí”. 

El ministro de Interior y Justicia recalcó que no sólo es secuestro, “éste es el estado donde más se cometen robos de autos en el país de largo por encima de otro estado y representado un 25% de la cifra de todo el país”.
En homicidios, el Zulia representa el 17% del 100% de los asesinatos cometidos en Venezuela.

Piedra de tranca
Según Chacón, el Gobierno nacional no se va a quedar de brazos cruzados, a pesar que las autoridades regionales no colaboren, por lo que aplicarán los planes de seguridad con los gobiernos municipales.

“La gran mentira de la campaña es que la inseguridad ha aumentado entre 1999 y 2006. Se manejan cifras irresponsables, las dicen quienes ha provocado la situación, el gobernador de este estado es un fomentador de la violencia que se vivió en el 2002.

Si para cambiar que esta situación debemos pasar por encima del gobernador, lo haremos”.
