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Caracas, 18 de Septiembre 2006

No. 2

ESPECIAL
REACCIONES DE LA DERECHA ANTE VISITA DEL PRESIDENTE DE IRAN

· Manuel Rosales se quitó la máscara: inmundo candidato de Bush-Olmert.

· Indignados estamos los venezolanos con el genocidio a los pueblos de Líbano y Palestina por parte de Israel-EEUU.

· Julio César Pineda: análisis por encargo de la derecha israelí-estadounidense.
   Importante tomar nota. De seguidas tres (3) muestras de la derecha venezolana y de quienes se califican de judíos-venezolanos. ( Freddy Baptista)
  AVANCE GLOBOVISION:

   El candidato Manuel Rosales, rechazó desde el estado Zulia las relaciones establecidas con un “gobierno acusado de terrorista” como Irán, que adelanta el presidente de la República, Hugo Chávez. 
  
    Condenó el hecho que el presidente Chávez se ocupe de las relaciones con el gobierno iraní mientras Venezuela tiene tantos problemas. “En nombre del pueblo de Venezuela, quiero protestar las relaciones en que este gobierno nos quiere involucrar con Irán y su Gobierno cuando a ese país se le está acusando de construir bombas atómica o de pretender llevar a cabo actividades de esa naturaleza que atentan contra la paz mundial”, expresó. 
  
  
DIARIO EL NACIONAL 

Organización judía de Venezuela indignada por visita de Ahmadinejad
	

	"No podemos estar contentos con la presencia de quien aprueba la destrucción de Israel", dijo


	

	


El presidente de la Confederación de Asociaciones Israelitas de Venezuela, Freddy Pressner, aseguró este domingo que la comunidad judía se siente “indignada'' ante la visita al país del mandatario iraní, Mahmoud Ahmadinejad. 

“Los miembros de esta comunidad, que somos venezolanos y judíos... nos sentimos indignados, muy molestos. No podemos estar contentos o satisfechos con la presencia de alguien que haya dicho públicamente que una de las soluciones es la destrucción del Estado de Israel y la negación del holocausto'', dijo Pressner.
“No tenemos nada que decir sobre la política de Estado que el gobierno desarrolla al elegir sus socios de negocios o políticos, esa es decisión del estado venezolano y tiene pleno derecho. Pero el gobierno tiene la responsabilidad de garantizar el bienestar y la seguridad de todos sus habitantes'', agregó. 

Los comentarios de Pressner se produjeron en un seminario en el que miembros de la comunidad expresaron su preocupación ante lo que consideraron como algunas manifestaciones de antisemitismo en el país.
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	ANALISIS
Julio César Pineda // Ahmadinejad en Venezuela
   La presencia en Venezuela del líder de la revolución islámica de Irán, Mahmoud Ahmadinejad, y la especial relación del Gobierno bolivariano con Irán, preocupa a los venezolanos, pero también al Sistema Internacional. 

   Para Irán estos tiempos son de conflicto por su intención de enriquecer uranio al margen de las Naciones Unidas. 

   Venezuela con la firma de numerosos acuerdos con Irán y con su respaldo constante al presidente Ahmadinejad, ratificados en la reciente Cumbre de los No Alineados, se ubica en el ojo del huracán en el caso de un conflicto mundial. 

   Los gobiernos latinoamericanos han sido prudentes en su posición frente al tema. 

   La única explicación posible en el respaldo total de Venezuela a Irán es la solidaridad en la confrontación con la política de Estados Unidos. Nadie niega el derecho de Irán al uso pacífico del átomo, pero todos insisten en la vigilancia y en el control de las instancias mundiales para evitar su desviación hacia fines militares. Se ha especulado sobre el posible comercio del uranio venezolano hacia Irán, particularmente luego de una declaración del embajador de Colombia ante la OEA. Sería un error imperdonable para la diplomacia venezolana vincular este recurso energético nacional con el programa Iraní de enriquecer uranio y avanzar en la proliferación de armas atómicas. Venezuela, además del petróleo y el gas, cuenta con grandes reservas de uranio, pero este material energético de alto riesgo estratégico no puede ponerse a la orden de un proyecto bélico ni al margen de la vigilancia internacional. 

  Irán hoy representa con su nueva política interior y exterior un peligro para la paz y seguridad del mundo, por sus tesis integristas y de confrontación no solo frente al Occidente cristiano, sino también frente al mundo árabe. Arabia Saudí, Kuwait, Emiratos Arabes Unidos, e incluso gobiernos laicos como Libia, Egipto, Marruecos, temen el resurgimiento de la hegemonía persa con su vertiente shií del islam. El proyecto nuclear iraní fue iniciado en los tiempos del Sha, sólo que en esa época tenía el visto bueno de las potencias occidentales. La bomba atómica iraní se presenta como una amenaza a Estados Unidos, al confrontar a Israel, pero también contra Europa y las monarquías del golfo arábigo-pérsico. 

   El Gobierno venezolano al inclinarse por Irán no sólo reafirma su actitud frente a la política de Estados Unidos, sino que también se aleja de la Unión Europea, cuyos 25 Estados están unidos en la condena al programa atómico iraní, y lo más delicado es separarnos de nuestros tradicionales aliados árabes de la OPEP. En América Latina seríamos los únicos, salvo Cuba, en mantener esta alianza estratégica con el gobierno islámico iraní.
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