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To Korean
News From KOREAN CENTRAL NEWS AGENCY of DPRK(Democratic People's Republic of Korea)



· Condenan emplazamiento de avión espía.

· Denuncia contra “reaccionarios japoneses”.

· Korea usó letras desde hace más de 5 milenios.

Rodong Sinmun condena el emplazamiento del "U-2 S Block 20"
   Pyongyang, 5 de julio (ATCC) -- La ubicación del avion de reconocimiento estrategico de gran altura "U-2 S Block 20" en la base aérea norteamericana en Osan del Sur de Corea es una prueba clara de que Estados Unidos impulsa con rapidez bajo todos los aspectos las peligrosas maniobras de guerra de agresión al Norte para llevar al borde de la guerra la situación de la Península Coreana y como tal deviene una grave provocación y chantaje militares contra la Republica Popular Democratica de Corea. Así señala el periódico Rodong Sinmun en un comentario individual y continua: 


    Los belicistas norteamericanos dicen que el emplazamiento del avion en cuestion se debe a un plan  trazado ya hace mucho tiempo. 

Pero, esto no pasa de ser un sofisma. 


    En estos dias, la superpotencia, con injustos pretextos y falsificaciones, lleva al fracaso las conversaciones a 6 bandas para la solucion del problema nuclear con la RPDC y se ocupa de insensatos ejercicios belicos, aumento armamentista de gran envergadura e incesantes espionajes aereos elevando el grado de presion militar sobre la RPDC. Por eso, en la Peninsula Coreana se cierne el nubarron de la guerra y se crea una situacion muy tirante. 


    La realidad demuestra que el "dialogo" y la "paz" de que habla EE.UU. no pasan de ser una artimana para enganar la opinion interna y externa y que pasa a la etapa de practica su intencion criminal de provocar la guerra nuclear en la Peninsula Coreana.

 
    Esta situacion demuestra la justedad de nuestras medidas con que hemos consolidado la poderosa fuerza de detencion de guerra al practicar la politica de Songun (priorizacion militar). 


    El ejercito y el pueblo, convencidos de que la paz se mantiene solo por las fuerzas armadas, responderan con un golpe demoledor al ataque preventivo y con la poderosa fuerza de detencion nuclear a la guerra nuclear. 


    Los yanquis deben reflexionar de las consecuencias que se emanen de sus insensatas maniobras de provocacion de guerra de agresion a la parte Norte de Corea y sacar del Sur de Corea el citado avion y otros equipos belicos.

Rodong Sinmun denuncia a los reaccionarios japoneses
   Pyongyang, 3 de julio (ATCC) -- Segun una publicación del gobierno japonés, los criminales efectivos estadounidenses en Japón reciben "trato especial" disfrutando de servicio diario de ducha y comiendo carne como menú de la comida y galletas, café y leche como postre. Este hecho produce la vehemente indignación de los habitantes japoneses, en particular, de los familiares de las victimas. 


    Señala así el rotativo Rodong Sinmun en un comentario individual publicado en su edición del dia 3 y prosigue: 
    

     El "buen trato" de los reaccionarios japoneses a los culpables estadounidenses no es una cosa sorprendente ni extraña, sino un proceder natural porque ellos están acostumbrados a la adulación y obediencia a su aliado superior. 


    Japón presta al imperio americano todo el territorio suyo como base militar, pero, en vez de recibir debida indemnización por ello, le entrega cada ano enorme suma de fondos para el mantenimiento de las tropas estadounidenses. 
    Cuando los uniformados estadounidenses cometen crímenes, Japón les aplica "castigo nominal" escudriñando la actitud de su amo y tomando en consideración la importancia de sus relaciones de alianza con este. Pues, los uniformados estadounidenses están libres de las restricciones legales y en el caso de encarcelados reciben un buen trato. 


    Los tratan de esta manera los reaccionarios japoneses para tomar la supremacía militar y hacerse amode Asia bajo el amparo de EE.UU. 


    En una palabra, la causa fundamental de los crímenes de los uniformados estadounidenses en Japón radica en las leoninas relaciones de alianza EE.UU.-Japón. 


    Para que los habitantes japoneses vivan en paz sin recibir danos por parte de los uniformados estadounidenses, es preciso que se ponga fin a las relaciones dependientes de alianza con EE.UU. y se retiren todos los uniformados estadounidenses del archipiélago japonés. 



Nación coreana uso letras desde hace mas de cinco milenios
   Pyongyang, 3 de julio (ATCC) -- Es muy inteligente la nación coreana que venia usando letras desde hace mas de 5 mil anos. En el periodo de Cojoson (principios del siglo XXX a.n.e. - 108 a.n.e), el pueblo coreano creo primeros caracteres Sinji. 


    Tangun, primer rey de Corea, dio a su subdito Sinji orden de crear letras. Este, al cabo de grandes esfuerzos tesoneros, recibió un impulso al ver las huellas de un venado dejadas en el arenal. Y luego de reiteradas investigaciones llego a crear caracteres. Por eso, nacio el nombre "Sinji".


    En los libros de historia de Corea "Samgukyusa", "Pyongyangji", "Nyongbyonji", etc. se senalan que los Sinji fueron usados en la epoca de Tangun y Cojoson. 


    Estan grabadas esas letras en el fondo de una vasija de barro, reliquia de la epoca de Cojoson desenterrada en la comuna de Sinam del distrito de Ryongchon de la provincia de Phyong-an del Norte y otras varias zonas. Esto confirma que el pueblo coreano comenzo a usar los Sinji desde hace mas de cinco milenios.

 
    Los Sinji foneticos y silabicos se distinguen de los chinos y japoneses. 


    Al desarrollarlas la nacion coreana creo en 1444 las letras mas desarrolladas "Hunminjongum", que enriquecieron el patrimonio cultural linguistico de la nacion coreana. 


    Hoy, el pueblo coreano, al desarrollar incesantemente las "Hunminjongum", se hizo orgulloso de llevar una vida con la lengua mas excelente de ricos y probados vocablos, expresiones y estilos. 



Desarrollado nuevo insecticida en Corea
   Pyongyang, 3 de julio (ATCC) -- Aunque muy atareadas por la desyerba, en estos tiempos las granjas cooperativas de distintas localidades de Corea prestan mucha atención a la prevención de danos por insectos nocivos. En esta labor despierta gran atención un nuevo insecticida que ya cómenos a salvar las plantas agrícolas, inclusive el arroz, del ataque de insectos en las granjas cooperativas de la ciudad de Pyongyang y de las provincias de Phyong-an del Sur y Hwanghae del Norte. 


    Este producto solido en forma de bolas lo elaboro la Fabrica de Fertilizantes Compuestos Microbicos Aeguk de Mangyongdae mezclando varios elementos vegetativos, oleaginosos y emulsificantes. 


    Se disuelve rapido en el agua y forma una capa fina en la superficie de agua. Cuando un insecto nocivo cae en esta capa, el insecticida penetra en su entrana y paraliza el sistema instintivo dejandolo impotente de moverse ni de comer.

 
    Dos o tres días después la capa se desaparece, pero los elementos agroquimicos se confluyen en torno a los tallos de arroz y matan los insectos adentro.

 
    Es fácil echarlo manualmente en las parcelas sin un aparato especifico y es posible usarlo cuando hace viento o llueve. 
    Los elementos principales de insecticida no causan ningún daño al cuerpo humano.

 
    2 kg de insecticida es cantidad suficiente para una hectárea.
