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    Tal día como hoy, en 1994, fallece en Pyongyang, el líder fundador de la REPUBLICA POPULAR DEMOCRATICA DE COREA , Kim Il Sung. Ideólogo y filosofo revolucionario de resonancia mundial. Formó el Ejército Revolucionario y desarrolló la construcción del socialismo.
Actos de solidaridad en Perú con el pueblo coreano
   Pyongyang, 7 de julio .-  Con motivo del VI aniversario de la publicación de la Declaracion Conjunta Norte-Sur del 15 de Junio y el mes de la lucha conjunta antiyanqui tuvieron lugar a finales de junio  un mitin, foto-exhibición y proyección fílmica bajo coauspicios del Instituto Cultural y de Amistad Peruano-Coreano y el Comité Peruano de Apoyo a la Reunificación Independiente y Pacifica de Corea. En el lugar de los actos estaban exhibidos las obras del Presidente Kim Il Sung y del Dirigente Kim Jong Il, libros coreanos y fotos alusivas al poderío invencible del heroico Ejercito Popular de Corea. 
    En la ocasión, el secretario general de la primera entidad Yuri Castro Romero revelo como se desato la pasada guerra coreana y denuncio la naturaleza agresiva de los imperialistas norteamericanos. 
    Al seguirle en usar la palabra, el secretario general de la segunda entidad, Felix Fernández Torres, condeno categóricamente las maniobras de EE.UU. para desencadenar nueva guerra contra Corea y dio activo apoyo a la lucha del pueblo coreano por la reunificación independiente y pacifica del país. 
    Terminado el mitin, los participantes vieron las películas coreanas "El Ejercito Popular de Corea - fila de acero" y "Corea reconstruida sobre las ruinas". 
****
En Austria nace comité preparatorio de recordación a Kim Il Sung
   Pyongyang, 7 de julio (ATCC) -- Quedo constituido el dia 3 en Viena el Comité Preparatorio de Austria para la recordación del Presidente Kim Il Sung. Como presidente de la entidad naciente fue electo el presidente de la Asociación Austriaca por el Fomento de las Relaciones con la Republica Popular Democrática de Corea. El comité decidió organizar en la capital y varias localidades diversos actos de recordación de la brillante vida del Presidente y dar a conocer ampliamente sus imborrables hazañas acumuladas ante la humanidad.
*****

En Pyongyang el enviado especial del presidente indonesio
   Pyongyang, 7 de julio . - Nana Sutresna, enviado especial y asesor político del presidente de la Republica de Indonesia, y su comitiva llegaron el dia 6 a esta capital. En el aeropuerto los acogieron el vicecanciller coreano Kim Yong Il y otros funcionarios, el encargado de negocios a.i. indonesio Bambang Irawan K y miembros de la sede diplomática. 



Lucha por reunificación de la patria es la mas patriótica
   Pyongyang, 7 de julio (ATCC) -- Sin acabar con la tragedia nacional, ningún coreano puede decir que cumplió con su sagrado deber asumido ante la patria y la nación. Comienza asi un articulo individual del diario Rodong Sinmun, publicado en la edición del día 7, y prosigue: 
    La lucha por la reunificación de la patria es la batalla patriótica por lograr la soberanía nacional. 
    La independencia nacional significa la vida de la nación coreana, porque sin ella no puede llevar una vida digna ni hoy ni en el futuro. 
    Esa lucha, caracterizada por el amor a la nacion, se encamina a realizar la unidad nacional que es una demanda importante para la forja del destino de la nación. 
    La unidad nacional es para continuar  la homogeneidad nacional mantenida durante cinco milenios, hacer brillar la larga historia nacional y poner de pleno manifiesto la inteligencia y el talento de los coreanos. 
    A fin de impedir que el Norte y el Sur de Corea se unan en una nación, los imperialistas norteamericanos intensifican la demagogia contra la Republica Popular Democrática de Corea con toda índole de desinformaciones rechazando la Declaracion Conjunta del 15 de Junio, fundamentada en el ideal de "entre nosotros, los connacionales".
   Además, intervienen en las labores de cooperación entre el Norte y el Sur y azuzan a las fuerzas conservadoras ultraderechistas del Sur de Corea a la confrontación con el coterráneo Norte llevando así la situación al borde de la guerra. 
    En fin, la lucha por la reunificación de la patria es la causa patriótica para aunar a la nación dividida en dos partes y asegurar la prosperidad nacional. 
    Una vez reunificada, nuestra patria se erigirá en este mundo como un Estado independiente y soberano con 70 millones de habitantes, cultura brillante y economía potencial. He aquí uno de los argumentos del dicho: la lucha por la reunificación es lo mas patriótico. 
     Todos los coreanos del Norte y el Sur y en ultramar deben cumplir con todo su deber asumido ante la nación al dejar sus huellas de vida en la grandiosa lucha por la reunificación de la patria. 
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