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No.1
COMENTARIOS Y RECOMENDACIONES

       ¡ Hasta cuando guerra sucia  !

   Ladran los perros Sancho, señal que cabalgamos. Es cierto, no se detiene la democracia revolucionaria bolivariana  pero ¡ cuánto incauto sucumbe ante la podredumbre mediática, por encargo en más de un 90% !.
    NELSON BOCARANDA SARDI, HOY... El autor de “Runrunes” en El Universal (1-6) monta fiesta con “informaciones” sucias de toda suciedad en torno a la próxima gira internacional del presidente Hugo Chávez, con énfasis en las visitas a Irán, Siria y Corea del Norte. Destaca en la sección “Alto” la misma miasma que han venido reseñando contrarrevolucionarios cagatintas en El Nacional, El Nuevo País y  otros de El Universal. A pesar del desmentido del pasado martes (Alí Rodríguez Araque – Maripili Hernández) no se detiene la cloaca fascista. Eso es, puro fascismo... Para este suciólogo, Hugo Chávez comprará fusiles chimbos AK47 (que han copiado los norcoreanos), así como parte del equipamiento para los aviones y helicópteros que se compraran a Rusia y España, amén de misiles antiaéreos y de superficie. Para Bocaranda,  “Chávez quisiera estar en el momento del lanzamiento del misil de prueba norcoreano, tan cuestionado por los países vecinos como los occidentales” (¡!?¿?). BUENO, NELSON BOCARANDA, MUY AFIN DEL GOBIERNO DE EEUU, MUCHOS LO SINDICAN COMO UN VIEJO AGENTE DE LA CIA EN VENEZUELA, SIGUE CUMPLIENDO AL PIE DE LA LETRA CON SUS PATRONOS...Tomar nota. El tercio vive y tiene su oficina   en la muy lujosa urbanización La Lagunita. Intimo de D. Gustavo y Ricardo Cisneros Rodríguez... Es flojo por la gurupera. Le gusta la fiesta del árbol. OJO.

ANTE LA GUERRA SUCIA, ¡ GUERRA LIMPIA ! ... Nada más apropiado que POTENCIAR los trabajos finales  de la Línea 4 del Metro de Caracas y el avance de los Metros de Los Teques, Maracaibo y Valencia, amén del gran ferrocarril VALLES DEL TUY-CARACAS ( por cierto, hablando de esta buena obra ver hoy en la 4-4 un reportaje  del diario El Universal. En Octubre, listo. Habrá estacionamiento en las 4 estaciones ¡!). OTRA GRAN Y SENTIDA OBRA, MUY PRONTO, EL GRAN HOSPITAL CARDIOLÓGICO INFANTIL... Ante La GUERRA SUCIA, ¡ GUERRA LIMPIA!... Una gran campaña informativa, opinión y promoción. No pararse en nada...

  Ayer tarde-noche  estuve “inspeccionando” la Estación Parque Central de la Línea 4 del Metro. Se dan los toques finales a la parte externa ( entradas a la estación, aceras, plaza y se comenzó el asfaltado del tramo de la Av. Lecuna que va a quedar ¡ uva !... PROPONGO QUE EN LOS ALREDEDORES  SE ADORNE CON PANCARTAS Y AFICHE...La información que tengo de las PRUEBAS DE TRENES es positiva... En todas las estaciones se deben preparar actos festivos y mucha INFORMACIÓN.

  La TV del estado debe preparar desde ya reportajes informativos y de fondo sobre estas importantes obras públicas, así reportajes especiales.

Freddy Baptista.

