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OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES

LAS PATAS CORTAS DE LA MENTIRA...

· Prohibición ventas armas

· Tensión Brasil – Venezuela

· Bush le miente a hispanos

  MENTIRA I PROHIBICIÓN VENTA ARMAS- TERRORISMO... Es el gobierno más cínico y desvergonzado, caradura, este del quinteto Bush, padre, Bush, hijo,  Chenney, Rumsfeld y Rice (entre otros). A estas alturas no han exhibido una sola prueba sobre la temeraria  acusación según la cual  “el gobierno de Venezuela ayuda a grupos terroristas” y “no coopera en el combate al terrorismo”... De nuevo la verdad destrozó la mentira. Ayer nuestro embajador en EEUU, Bernardo Alvarez se vio obligado a señalar que en el Departamento de Estado, dirigido por la inefable Condoleezza Rice, nadie responde ante la insistente exigencia de nuestro país de pruebas que demuestren  la grave acusación...Recordó Alvarez el cinismo de la medida anunciada que se formula  justamente cuando se cumple un año del caso de la detención del probado terrorista Luis Posada Carriles. .. Denuncio el embajador Bernardo Alvarez que definitivamente el gobierno de EEUU está tratando, desesperadamente, de politizar los temas relacionados con la lucha contra el terrorismo y el narcotráfico siempre en función de desacreditar a Venezuela...RECOMENDACIÓN.- En tono serio - bien documentado – y en forma contundente se debe responder en ALO, PRESIDENTE la nueva agresión a nuestro país. El problema no se circunscribe a la prohibición de ventas de armas, sino a la mentira recurrente de la política y discurso del gobierno de EEUU, devenida en infamia, patraña, difamación y vilipendio contra VENEZUELA y su Jefe de Estado, HUGO CHAVEZ. Pruebas sobran sobre la eficiencia en la lucha contra las drogas y el terrorismo, las  que no puede exhibir, justamente, el desgobierno de Bush, hijo.

 MENTIRA II  GRAVE TENSIÓN ENTRE BRASIL Y VENEZUELA... Desaforados andan ciertos medios  virtuales, impresos y audiovisuales, así como moderadores de programas de opinión de radio y televisión, columnistas y articulas de prensa, proyectando la imagen de las “muy graves tensiones entre los gobiernos de Brasil y Venezuela como consecuencia de la decisión de Evo Morales, Presidente de Bolivia, de nacionalizar los hidrocarburos”... Se ha escrito y hablado hasta por los codos. ESA DELIBERADA MENTIRA FUE HECHA TRIZAS AYER POR EL EMBAJADOR DE BRASIL EN VENEZUELA, JOAO DE SOUSA GOMEZ, QUIEN ESTUVO DE VISITA  EN CIUDAD BOLIVAR  Y FUE TESTIGO DEL AVANCE EN LA CONSTRUCCIÓN DEL SEGUNDO PUENTE SOBRE EL ORINOCO... Lo importante fue lo que declaró el embajador De Sousa Gómez (cito): “ Siguen siendo excepcionales las relaciones entre Brasil y Venezuela, son profundad y de respeto mutuo, no hay ningún riesgo. Existe una fluida comunicación entre los presidentes y las chancillerías. Pronto se realizará una reunión en Buenos Aires para tratar el ingreso pleno de Venezuela al MERCOSUR. Seguimos avanzando en nuestros proyectos de integración porque tenemos una visión común en lo político, económico y social. Esta obra ( Segundo Puente Sobre el Orinoco) es un ejemplo de integración entre ambos países,  simboliza la solidez de las relaciones  entre Brasil y Venezuela por un proyecto común”.  RECOMENDACIÓN.-Digno de comentario especial estas declaraciones. Lo importante, realmente, es insistir en lo que es una VERDAD TOTAL: excelentes las relaciones venezolano-brasileñas. Allá en La Paz (Bolivia), democráticamente, han comenzado las negociaciones entre las transnacionales petro-gasiferas y el gobierno de Evo Morales y se está seguro que se arribará a acuerdos beneficiosos para ambas partes siempre respetando que de ahora en adelante Bolivia es la única dueña de sus recursos petroleros y gasíferos. Pierden el tiempo los que le buscan una quinta pata al gato y los profesionales de la intriga y la mentira mediática – politiquera en Caracas, Valencia, Sao Paulo y Brasilia, por citar algunas ciudades de los dos países.

MENTIRA III BUSH LE MIENTE DESCARADAMENTE A LOS GOBIERNOS DE MEXICO Y CENTROAMÉRICA. Falso que busca una solución equitativa al drama de indocumentados. Sigue actuando en función de los intereses de la derecha y oligarquía  estadounidense. Se extenderá en cientos de kilómetros el muro fronterizo con México y se reiteró la presencia de 6 mil efectivos de la Guardia Nacional. Ayer mismo estuvo de visita en Yuma (Arizona) el “señor” George W. Bush, zona fronteriza, y no hizo sino  actuar politiqueramente, ganar adeptos dentro del electorado derechista. Le queda a los 7 u 8 millones de hispanos ( que han adquirido la ciudadanía gringa) que tienen derecho al voto en las elecciones presidenciales y legislativas recurso de darle una lección a los Republicanos y votar en su contra. Nada hacen los gobiernos de  México, Guatemala, Honduras y Costa Rica en “reclamar y oponerse a la extensión del muro fronterizo”,  y la militarización de la frontera, si saben perfectamente que se trata de decisiones conjuntas del gobierno de Bush y la mayoría Republicana, especialmente de los halcones derechistas. LES HACE FALTA DIGNIDAD Y ORIENTACIÓN A SUS PUEBLOS. Mirar hacia el Sur donde serán tratados como seres humanos. Pareciera que el único líder digno es Andrés Manuel López Obrador (AMLO) quien ayer remitió una carta a Vicente Fox pidiéndole enteraza y coraje para tratar la situación fronteriza.   
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