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 CASO ALCALDE DE LONDRES, KEN LIVINGTONE / DEMANDA POR ALEXANDER BOYD / TIEMPO REAL, Garrido / ANÁLISIS THE ECONOMIST SOBRE CHAVEZ / Ultima Página de Reporte Diario de la Economía.
CASO ALCALDE LIVINGNSTONE... Un “venezolano” difamador de oficio, Aleksander Boyd, golpista, antichavista, fascista, seguramente agente de la CIA, residenciado en Londres, “demandó por difamación al alcalde Londres Ken Livingstone, por difamación”, publica hoy el diario El Universal en la página 1-6, ángulo superior derecho, en una nota que, sin duda, envió el inefable apartida (Boyd) al editor  Andrés Mata Osorio. (VER ANEXO “A”).

 Recomiendo averiguar al respecto.  En la nota se lee que Livingstone , el pasado 17 de Mayo, acusó a Boyd, de “APOYAR EL TERRORISMO CONTRA LA DEMOCRACIA DE VENEZUELA”. (Acusación que es cierta).

Aleksander Boyd es una ficha de los golpistas venezolanos, seguramente de la CIA, que permanentemente desde Londres se ha dedicado a despotricar de la democracia revolucionaria venezolana. Este sujeto sí es un DIFAMADOR DE OFICIO... El pasado mes de Abril, a propósito de un alijo de cocaina decomisada en el aeropuerto de El Carmen (México), presuntamente enviada desde Venezuela, escribió dos reportes, ampliamente difundidos en webs, bloggs y medios impresos del continente y Europa, donde se ofende a Venezuela y se vilipendia a Hugo Chávez y su gobierno. De seguidas los titulares de sus dos sucios reportajes:
Venezuela país de Narcotraficantes. Por Aleksander Boyd   14 Abril 2006
Hugo Chavez's comrades behind drugs seized in México (Camaradas de Hugo Chávez ligados a cocaina incautada en México)      15 Abril 2006
By Aleksander Boyd 

  En su oportunidad Alexander Boyd cumplía órdenes emanadas del gobierno de EEUU (Dirección Nacional de Inteligencia). La realidad de los hechos desmintieron categóricamente al difamador de oficio. ES IMPORTANTE AVERIGUAR EL CASO PORQUE, SIN DUDA, EL GOBIERNO DEMOCRATICO REVOLUCIONARIO DE VENEZUELA ES MUCHO LO QUE PUEDE APORTAR AL ALCALDE KEN LIVINGSTONE SOBRE EL DIFAMADOR Y GOLPISTA ALEXANDER BOYD. Hay que ponerse en comunicación con el buen amigo de Venezuela que es Livingstone.
*RECOMIENDO LA LECTURA DE LA COLUMNA “TIEMPO REAAL” DEL INEFABLE AMIGO DE LA ORGANIZACIÓN CISNEROS, ALBERTO GARRIDO (antes del Referéndum contra Chávez, 2004, tenía oficina a todo trapo en el piso Ejecutivo de Venevisión). Se titula “LA MIRADA DE SANTOS”. Creo que Garrido todavía está de fiesta por la decisión del “amigo” Uribe de designar ministro de la Defensa al oligarca Juan Manuel Santos, un conocido enemigo jurado de la Revolución Bolivariana y de Hugo Chávez. (VER ANEXO B)
*Hay que leer, por lo manipulado, el “análisis” del semanario The Economist (Londres) publicado hoy en la 1-8 de El Universal en torno a Hugo Chávez. Se titula: “GOLPEADOS PERO NO ACABADO”. (VER ANEXO “C”)
*Me ha sido difícil conseguir en la web el reportaje que hoy se destaca en la última página de REPORTE DIARIO DE LA ECONOMIA.  Recomiendo su lectura. Se titula: ES FRONTAL EL CHOQUE DE INTERESES ENTRE MÉXICO Y VENEZUELA EN LA REPUBLICA DOMINICANA / CHAVEZ Y VICENTE FOX LUCHAN POR MERCADO PETROLERO.
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DE SEGUIDAS LOS ANEXOS

ANEXO  “A”
	Venezolano demandó a alcalde de Londres
Aleksander Boyd, venezolano residente en Londres, demandó por difamación al alcalde de esa ciudad, Ken Livingstone, ante la división civil del Tribunal Supremo de Justicia inglés. 

El recurso, identificado con el número HQ06X01639, se debe a que el alcalde Livingstone lo acusó públicamente, el pasado 17 de mayo, de apoyar al terrorismo contra la democracia de Venezuela, indica una nota de prensa que Boyd envió a los medios. 

En la demanda, Boyd solicitó la prohibición judicial al alcalde de proferir tales acusaciones en el futuro y daños a la reputación de Boyd por 100.000 libras esterlinas. 

El día 17 de mayo, con motivo de la visita del presidente Chávez a Londres, el alcalde Livingstone calificó a Boyd de "terrorista" en una sesión publica de preguntas al alcalde realizada en la sede de la alcaldía (City Hall), en donde estaban congregados los ediles de Londres así como también prensa que cubría el evento. 

"En respuesta Boyd redactó un libelo mediante el cual busca que el alcalde Livingstone demuestre con pruebas fehacientes la conexión entre sus escritos, publicados a través de los años en su portal noticioso http://vcrisis.com, y actos terroristas cometidos en contra del sistema democrático venezolano", señala la nota. 

La Corte admitió la demanda y otorgó al demandado plazo hasta el próximo lunes 26 para responder. Boyd comentó que busca sentar precedente en el sistema legal inglés, conocido como Common Law, para evitar abusos en el futuro, dadas las numerosas ocasiones en que ha sido ofendido por afectos al presidente Chávez, dice la nota. 

	 


ANEXO “B ”
Alberto Garrido // Tiempo real
La mirada de Santos

El Universal  1-8
La designación del poderoso empresario Juan Manuel Santos, uno de los dueños del tradicional e influyente diario El Tiempo e importante socio de un conglomerado de medios que abarca desde un canal de televisión hasta semanarios, portales de Internet, una editorial, revistas (entre ellas Cambio), hasta la mayor empresa de servicio de TV por suscripción (TV-Cable Bogotá), es una clara advertencia al gobierno de Chávez de que la tregua fronteriza está por finalizar. 

Santos, presidente del partido uribista La U, considerado el "poder detrás del trono" por muchos analistas colombianos, ha sido uno de los voceros más agresivos contra Chávez. Un cable de AFP, reproducido por aporrea.org (08-06-06), recuerda que Santos ha acusado a Chávez de "ser un peligro para la estabilidad del continente y para Colombia" y de "acabar con la democracia y las libertades en Venezuela". Santos ha criticado la compra de armas de Venezuela a Rusia y a España, asegurando que desencadenaría un "desequilibrio militar en la región". Santos piensa que es necesario "impedir que muchas armas queden en poder de una persona inestable que está vinculada a las guerrillas colom bianas". 

Tomando fuentes de la Cancillería colombiana, AFP señala que Santos figuraría en el expediente que Chávez le habría entregado a Uribe el 24 de noviembre de 2005 en la reunión de Paraguaná sobre el supuesto complot que habrían planificado en Bogotá un grupo de exiliados venezolanos con militares colombianos. 

En un artículo de amplia difusión en Internet ("Un vecino en llamas", 22-02-04), Santos afirma que "Venezuela va camino de una despiadada dictadura o hacia una guerra civil (...). Los últimos hechos así lo confirman, y las consecuencias para América Latina, pero sobre todo para nosotros, los colombianos, serán fu nestas". 

La mirada de Santos se dirige, fundamentalmente, a apuntalar la política de "seguridad democrática" de Uribe en la frontera colombo-venezolana, que se extiende por 2.219 kilómetros. En declaraciones suministradas a El Colombiano (mayo de 2004), Santos, ante la pregunta "¿Qué representa para Colombia todo esto? (la permanencia de Chávez en el poder)", el designado ministro de Defensa respondió: "Un grave peligro, por lo siguiente: él ha hecho pública su afinidad con los principios bolivarianos que la guerrilla dice defender. La política de seguridad democrática del presidente Alvaro Uribe Vélez tiene un gran sifón en ese país, donde se neutralizan los esfuerzos que estamos haciendo para replegar a la guerrilla". 

Utilizando la ironía para definir la decisión de Uribe de nombrar a Santos como titular de Defensa colombiano, las FARC hicieron conocer su parecer a través de un comunicado difundido por Anncol. "Es la muestra de cuán amigo es Uribe de Hugo Chávez", expresó el escrito de la fuerza guerrillera, para añadir: "Pero como su hipocresía es cósmica le sonreirá (a Chávez), quizá con la sonrisa del que piensa muy adentro: "No sabes la que te tengo reservada". 

Por ahora, Uribe hablará personalmente con Fidel Castro, antes de conversar con Bush el próximo 14 de junio. 

Cosas veredes, el general Bantz Craddock, jefe del Comando Sur, se encontraba en Colombia cuando se produjo el nombramiento de Santos.

	ANEXO “C”


	ANALISIS
Golpeado, pero no acabado
THE ECONOMIST / Londres    El Universal 1-8
"Esta noche, el país envió un mensaje de independencia de la soberanía nacional, derrotando los esfuerzos del señor Hugo Chávez de incorporarnos a su estrategia de expansión del modelo militarista y retrógrado que ha pretendido implantar en Suramérica", declaró Alan García luego de conocerse su triunfo en las elecciones presidenciales de Perú. 

Nunca antes el mandatario venezolano se había inmiscuido tan descaradamente en el proceso electoral de un país vecino: obró en favor de Ollanta Humala, que perdió por un estrecho margen y que, como él mismo, es un oficial retirado del Ejército. Refiriéndose a García, Chávez había dicho: "Ruego a Dios que no sea elegido Presidente". De lo contrario, amenazó, rompería relaciones diplomáticas con Perú. 

Si bien los latinoamericanos, al igual que el electorado en el resto de mundo, suelen votar por asuntos de interés nacional, en este caso la derrota de Humala también fue la derrota de Chávez. No obstante, de acuerdo con el presidente venezolano, este percance podría ser sólo temporal. 

El único propósito de Chávez es frustrar los intentos de Estados Unidos de aislar la "revolución bolivariana". Para ello, busca clientes y aliados en todas partes. En este combate diplomático, Latinoamérica es el principal campo de batalla y la riqueza petrolera de Venezuela el arma de ataque. En tal sentido, Chávez se adjudicó una victoria importante con la elección del socialista Evo Morales como presidente de Bolivia. En abril, este país suramericano se unió al ALBA, la alianza antiestadounidense en la que están unidas Venezuela y Cuba. 

Es probable que, pese al triunfo de García, Chávez no se haya dado por vencido con respecto a Perú. Ha sido acusado muchas veces, aunque sin pruebas, de financiar no sólo las campañas de partidos izquierdistas, sino también las protestas en las calles de varios movimientos sociales. Si Humala utiliza su apoyo en la región andina de Perú para hacer un país ingobernable, Venezuela sería acusada de interferir. En Bolivia, Morales ayudó a derrocar dos gobiernos antes de ganar las elecciones en diciembre pasado. 

El mandatario venezolano aún tiene esperanzas de ganar un nuevo cliente con las elecciones que se realizarán en noviembre en otro de los países latinoamericanos más pequeños: Nicaragua. Allí, está suministrando combustible barato a los alcaldes del Frente Sandinista. Daniel Ortega, candidato presidencial del Frente, cuenta con su apoyo. Sin embargo, hay señales de que la intromisión de Chávez pueda estar empezando a fracasar. 

Las tácticas que Chávez empleó para polarizar al pueblo venezolano y desestabilizar las instituciones nacionales están siendo exportadas al ámbito regional. En los últimos dos meses, Venezuela se separó de la Comunidad Andina de Naciones y se retiró de un acuerdo comercial con México y Colombia. Apenas le ofrecieron a Venezuela ingresar al Mercosur, Chávez empezó a decir a los miembros más pequeños que el tratado debía ser modificado o desintegrado. 

Sin embargo, no todo le está saliendo como lo calculó. Brasil empieza a molestarse por la nacionalización de los activos de gas natural bolivianos que opera Petrobrás. Ha habido indicios de que el gigante latinoamericano podría distanciarse de Chávez. Según el canciller peruano, Brasil fue uno de los ocho países que apoyó su queja contra la intromisión del Gobierno venezolano en las elecciones de su país en la reciente reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de la Organización de Estados Americanos. 

Otro indicio es la reunión bilateral sobre integración energética que tienen previsto realizar los mandatarios de Brasil y Chile. El acercamiento de estos países, ambos gobernados por una izquierda moderada, es "fundamental" en momentos en que se está "observando una serie de conflictos abiertos y latentes en Suramérica", expresó el canciller chileno, Alejandro Foxley, tras reunirse con su homólogo brasileño Celso Amorim. 

El Gobierno de Brasilia también podría estar perdiendo interés en el plan preferido de Chávez: construir un gasoducto a un costo de 20 millardos de dólares para suministrar gas desde Venezuela hasta territorio brasileño y argentino a través del Amazonas. Petrobrás ha mostrado gran entusiasmo por este proyecto, que es visto por muchos como un elefante blanco. No obstante, el presidente de la compañía petrolera brasileña, José Sérgio Gabrielli, parece ser ahora más precavido. En su opinión, un "gasoducto continental" que una varias fuentes de suministro y varios mercados es digno de alabar, pero es un proyecto "a muy largo plazo". 

A pesar de todo, la región ha mostrado poco interés en romper completamente con Chávez, quien escoge a sus enemigos con suma cautela y realiza retiradas estratégicas cuando lo considera necesario. Brasil anunció que apoyará a Venezuela para que ocupe uno de los puestos rotativos destinados a Latinoamérica en el Consejo de Seguridad de la ONU a finales de año. Chile podría seguir el ejemplo. Aquí, "hemos aprendido por las malas a vivir con la diversidad", dijo Foxley, quien no desea criticar abiertamente al presidente venezolano. 

Chávez aún tiene muchísimo dinero que repartir de los ingresos petroleros, aunque no siempre pueda ser así. En la reunión de la OPEP celebrada recientemente en Caracas, sólo Venezuela propuso recortar las cuotas de producción para forzar un aumento en los precios del crudo. Ejecutivos de la industria señalaron que Venezuela defiende dicha política únicamente porque no puede cumplir con las cuotas existentes. Desde que Chávez llegó al poder, la producción de Pdvsa ha disminuido en una cuarta parte. 

En 2002, Chávez provocó que sus oponentes se aventuraran en un golpe de Estado que estuvo a punto de derrocar su gobierno. Tarde o temprano, podría cometer un error similar en términos de política exterior. Sus adversarios se alegraron por la derrota de Humala en Perú, pues vieron lo que podría ser el principio del fin de la influencia chavista en América Latina. 
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