Acta Junta Directiva Nº 09-2006

ACTA DE JUNTA DIRECTIVA N° 09-2006 DE CVG ALUMINIO DE CARABOBO, S.A. (CVG ALUCASA), CELEBRADA EL DIA 15 DE NOVIEMBRE DE 2006

Reunidos en la sala de reuniones de la Gerencia de Redes Productivas de la Corporación Venezolana de Guayana, ubicada en el Edificio Sede de la CVG, Alta Vista, Puerto Ordaz, los señores Directores Principales: Henry Mijares; Freddy Balzán y Esperanza Vásquez quien por orden de designación asume el rol de Director Principal en sustitución temporal de la Directora Alice Brandt, ausente en la reunión y presentó excusas y los Directores Suplentes: Pedro Orsetti y Donald Maharaj. Asistieron el Comisario Principal Lic. Ricardo González, la Abogado Marianela Zambrano, Secretaria de la Junta Directiva y la Lic. Karina Rondón Gerente de Administración y Finanzas de CVG Alucasa. El Presidente verificó el quórum de la reunión y la declaró válidamente constituida y apta para deliberar. Seguidamente el Presidente ordenó la lectura de la Agenda constituida por los puntos a tratar en la reunión y los sometió a la consideración de la Junta Directiva como sigue: 

PRIMERO: Lectura del Acta de Junta Directiva de fechas 18 de Octubre de 2006 Se leyó el acta de la reunión celebrada en fecha 18 de Octubre de 2006. la cual quedó aprobada por la Junta Directiva.  

SEGUNDO: Presentación de los resultados del mes de Octubre de 2006. 

Se realizó la presentación a la Junta Directiva de los  resultados para el mes de Octubre de 2006, mostrándose en primer lugar gráficos comparativos del comportamiento de las ventas frente al LME en el año, observándose que el comportamiento del LME fue adverso a partir del mes de mayo de 2006, lo que determinó una caída en las ventas y en las compras de aluminio; sin embargo se observa un repunte en las ventas hacia el último trimestre del año.

En cuanto a las ventas se observa una cifra favorable de 1.617 TM superando la meta presupuestada, obteniéndose un monto total de ventas brutas de 14.043 millones de Bolívares. Respecto a los descuentos y devoluciones se registra un incremento de los cuales 40 millones de Bolívares corresponden a devoluciones y 124 millones de bolívares corresponden a descuentos, permitiendo mantener las cobranzas en 15 millardos de Bolívares.  Por otra parte, los costos de ventas se registraron en 12 millardos de Bolívares manteniendo su comportamiento 

destacándose el 70% del costo por materia prima.

Los gastos de operaciones se registraron en 1.256 millones de Bolívares y la utilidad operativa para el mes de octubre alcanzó la cantidad de 665 millones de Bolívares mientras que la utilidad al cierre fue de 352 millones de Bolívares.

En cuanto al Balance General, se observa que las cuentas por cobrar se ubicaron en 53 millardos registrándose una ligera disminución comparándose con el mes anterior y el flujo de caja se mantuvo en 15 millardos de Bolívares, lo cual permitió realizar pago de compromisos de metal y pago de las utilidades a los trabajadores 
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el pasado 8 de Noviembre cumpliéndose con las directrices del Presidente de la República. Por otra parte, se informó que se recibieron desembolsos por un monto de 1,3 millardos de Bolívares destinados al plan de adecuación tecnológica Respecto a las cuentas por pagar se mantiene la deuda de CVG Alcasa con una ligera disminución y aumenta el concepto de pago por el segundo desembolso de los servicios corporativos a la CVG.

El ciclo de efectivo se presenta favorable disminuyendo de 72 a 68 días en las cuentas por cobrar; sin embargo se registra de 108 a 123 días en las cuentas por pagar.

La utilidad neta acumulada se registra en 2.160 millones de Bolívares indicándose que esta cifra duplica  a la utilidad neta acumulada del año pasado a la fecha.

Finalmente, se presentó el SAGA de excelencia financiera, el cual indica que ha presentado una mejora en los últimos meses en los indicadores de liquidez y rentabilidad.      

TERCERO: Otorgamiento de poder para la representación de Asuntos Fiscales al Lic. Edilio Alvarez.

Se hizo del conocimiento de la Junta Directiva que en el mes de diciembre de 2005 fue otorgado poder para tramitar gestiones ante el SENIAT de reintegro por concepto de créditos fiscales correspondientes a los montos pagados por la empresa por concepto de Impuesto al valor agregado por los bienes y servicios adquiridos o recibidos con ocasión de la exportación de nuestros productos a la Lic. Yajaira Barreto, quien actualmente no labora en CVG Alucasa; razón por la cual se requiere el otorgamiento de un nuevo poder al Lic. Edilio Alvarez para la continuidad de estos trámites y revocatoria del poder otorgado a la Lic. Barreto; todo ello de conformidad con la cláusula Décima Quinta numeral 10 de los Estatutos Sociales de CVG Alucasa.

Una vez deliberado el punto, la Junta Directiva aprueba el otorgamiento de poder al Lic. Edilio Alvarez, para fungir como apoderado de la empresa para los fines de representación en asuntos fiscales: Reintegro de los créditos fiscales correspondientes a los montos pagados por la empresa posconcepto de IVA y el retiro de Certificados de Reintegro Tributario CERT. Asimismo, aprueba la revocatoria del poder otorgado a la Lic. Yajaira Barreto.

CUARTO: Creación de la Unidad de Auditoría Interna.

El Lic. Ricardo González presentó información emanada de la Contraloría General de la República concerniente a la estructura sugerida para la creación de las Unidades de Auditoria Interna; recomendando a  CVG Alucasa la siguiente estructura básica con carácter funcional: 

Auditor Interno (Titular de la unidad de Auditoria Interna seleccionado por concurso). 

2 Auditores encargados de las funciones de control posterior  (Auditor 1 y Auditor 2)
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1 Abogado encargado de las funciones de Investigación y Determinación de Responsabilidades Administrativas

1 Auditor encargado de la contraloría social.

Asimismo sugirió se designara temporalmente un Auditor Interno interino mientras se realiza el concurso para el nombramiento del titular.

La Junta Directiva aprobó esta estructura para la creación de la Unidad de Auditoría Interna de CVG Alucasa la cual estará adscrita y reportará a la Junta Directiva conforme a los lineamientos de la Contraloría General de la República. Asimismo acordó que la Contraloría Social este adscrita a la Unidad de Auditoría Interna suspendiendo temporalmente el nombramiento del auditor que cumplirá estas funciones.

Finalmente, se acordó que la estructura de la Unidad de Auditoría Interna se ampliará de acuerdo a sus necesidades funcionales. 

QUINTO: Estructura Organizativa de CVG Alucasa.

Fue presentada a la Junta Directiva la nueva Estructura Organizativa de la empresa en la cual se incorpora una modificación en la estructura de la Gerencia General de Planta, lo cual fue informado en la pasada reunión de Junta Directiva celebrada el 15/09/2006, justificándose en ese entonces como un cambio temporal que aporta valor agregado a la operatividad de la planta y en especial la función del Superintendente de Planta de turno quien ejecuta los planes y programas de cada Gerente en las distintas áreas operativas. 

Asimismo se incorpora dentro de esta nueva estructura la Gerencia de Proyectos y la Unidad de Auditoría Interna.

En vista de los positivos logros y resultados obtenidos a nivel de producción de la planta, la Junta Directiva aprueba la nueva estructura organizativa de CVG Alucasa. 

SEXTO: Puntos Varios

1. Se informó sobre mejoras económicas realizadas a los trabajadores de la empresa y posición del Sindicato respecto a estas mejoras.

2. Se extendió felicitaciones al equipo gerencial y de trabajadores de la empresa por haberse superado en el mes de octubre la meta de producción  de 1.600 TM

No habiendo mas nada que tratar se levantó la reunión y conformes firman.

Henry Mijares


             Freddy Balzán
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Donald Maharaj

Ricardo González

Comisario Principal

Marianela Zambrano

