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URGENTE

Caracas, 6 de Julio 2006

No. 4

· FINAL MÉXICO: AHORA ENCABEZA CALDERON ESCRUTADO EL 99.06%   8:00 AM.

· Golpe demoledor MERCOSUR –DIA DE LA INDEPENDENCIA.

· Campaña Sucia a granel, no obstante...

· Pagina 2 Reporte Diario de la Economía, Fogade...

· ¿Qué pretende El Nacional?  y Sur América”. DIARIO VEA,7...
· Riesgo regional: Bono del Sur... 

· Maripili A-5, Editorial A-6
FINAL NO APTA... MÉXICO: hace poco (8:00 am), Calderón aventaja por 0.3%. Escrutado 99.06%.
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	Actas computadas: 99.06%
	
	Fuente: IFE




GOLPE DEMOLEDOR: MERCOSUR – DIA INDEPENDENCIA... Así se debe registrar. Nuestro pueblo fue testigo. Muy bien VTV, RNV, YVKE Mundial, ABN y MINCI, entre otros, anteayer, ayer y hoy.

ESTE GOLPE POSITIVO INCENTIVA  LA GUERRA SUCIA... Bien preparados debemos estar. Desesperados anda la llamada “oposición radical” lanzando ataques hasta a “dirigentes” de sus propias filas. La columna de Patricia Poleo es un poema al respecto (3 de El Nuevo País)... Por todos lados se reciben ataques inmundos (“Runrunes”, El Universal, 1-6, de albañal puro). Radio Caracas TV (7am hoy, manipulación sin tregua ni cuartel)... UNIDAD EN EL APARATO COMUNICACIONAL DEL ESTADO. Neutralizar entre 5 y 7 pm el programa asqueroso de Leopoldo Castillo en Globovisión. OJO. Sugiero se escriban contra-columnas para neutralizar y derrotar a sucios como Nelson Bocaranda, Marianella Salazar, Ybéyise Pacheco, Roberto Giusti, entre otros, tal como lo hacen “MARCIANO”, el editorial del Diario VEA, William Lara, Los Papeles de Mandinga... Más pegada en YVKE Mundial en su programación estelar (6 a 8 am)   , 12 a 1 pm  y 5 a 6 pm... VIENE UNA SARTA DE ATAQUES  Y DEBEMOS ESTAR BIEN CLAROS AL RESPECTO.
AHORA, UNA COSA ES LA GUERRA SUCIA... Y OTRA LA CORRUPCIÓN DE LOS TRAIDORES... Ver página 2 de Reporte Diario de la Economía, caso del traidor de Fogade. (En cuanto a lo acontecido esta mañana en RCTV, debe analizarse a fondo). Pedir grabación.

RECOMIENDO LEER: Qué pretende El Nacional?  y Sur América”. DIARIO VEA,7... ¡ Contundentes!...

  Riesgo regional... ALTA EXPECTATIVA POR EL “BONO DEL SUR”. Hay que manejarlo mediáticamente con la mayor eficiencia. OJO.

Muy bien Maripili Hernández en la A-5 El Nacional... Fascista quien escribió el editorial de El Nacional en la A-6.

(Freddy Baptista)

