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OBSERVACIONES Y RECOMENDAC IONES
NI A EEUU NI A ISRAEL LE INTERESA LA PAZ EN EL MEDIO ORIENTE... Había una tregua esperanzadora de 16 meses entre Palestinos e Israelíes pero bastó que democráticamente el movimiento Hamas ganara las elecciones para comenzar, con el apoyo de EEUU, a generar tensión y terminar de romperla  y agravarla con la masacre por parte del ejército de Israel en una playa de la franja de Gaza... Bueno, esta es la muy lamentable realidad. A buen entendedor pocas palabras e informaciones bastan. La situación planteada repercutirá en el mundo árabe islámico. Los precios del petróleo no estarán exentos de ella. Seguiré informando, FREDDY BAPTISTA
  De seguidas algunas de las graves informaciones que se generan en la zona:

Según Hamas, Israel "desató una guerra" y pagará un "alto precio" 

	El grupo Hamas dijo que con esa acción Israel había desatado "una guerra" y que pagaría "un alto precio".

Israel no descarta matar al primer ministro palestino y líder de Hamas Lo dijo el ministro de Defensa.
 


	

JERUSALEN, RAMALLAH. 



La tensión entre Israel y el grupo islámico Hamas, ganador de las elecciones palestinas, se agravó ayer tras las declaraciones del ministro de Defensa israelí, Shaul Mofaz, quien advirtió que el designado primer ministro palestino, Ismael Haniyeh, puede ser blanco de un"ataque selectivo" si esa organización volvía a cometer atentados contra objetivos judíos.


Diez muertos por bombardeo israelí a playa repleta de bañistas en Gaza
Una playa repleta de bañistas en el norte de la franja de Gaza fue hoy el blanco de obuses israelíes, que mataron al menos a 10 personas, incluidos tres niños de uno, tres y 10 años. El ataque fue condenado de inmediato por el presidente de la Autoridad Nacional Palestina (ANP), Mahmoud Abbas, quien afirmó que "lo que hacen las fuerzas de ocupación israelíes en la franja de Gaza constituye una guerra de exterminio, matanzas sangrientas contra nuestro pueblo". 

Hamas pone fin a un año de tregua con Israel

Líder palestino Abbas decreta tres días de duelo por 'masacre'; Hamas había respetado un intermitente cese al fuego decretado hace 16 meses, pero el asesinato de una familia de cinco y dos mujeres en la playa provocó la furia de la organización. Según testigos, el ataque israelí habría dejado unos 15 muertos, en una acción que el presidente de la Autoridad Nacional Palestina, Mahmud Abbas, calificó de una "sangrienta masacre".
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	Hamas lanzó cohetes contra Israel 
 
Un portavoz del brazo armado del Movimiento Islámico anunció el lanzamiento por primera vez desde la tregua de marzo de 2005, de cohetes contra suelo israelí y advirtió de que se trata "sólo del comienzo"
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Por lo menos siete cohetes han sido disparados a lo largo de la noche de ayer y primeras horas de la mañana de hoy desde Gaza. Un octavo proyectil cayó en las inmediaciones de la localidad de Sderot. El brazo armado de Hamás, los "Batallones de Azedín al Kasem", anunció que reanudaría los ataques contra Israel, tras la muerte de siete civiles palestinos en una playa del norte de Gaza por fuego de artillería israelí.
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