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Noticias y puntos de vista

Diario nacional “El Tiempo” – Septiembre 30 de 2006: Teniendo como titular, “Mensaje del Gobierno sobre acuerdo humanitario no es claro y deja dudas para el proceso”, son publicadas preguntas y respuestas que se hace la redacción política del diario nacional. A una de esas preguntas, se da la siguiente respuesta: “Ante la falta de claridad en el mensaje del Gobierno, es poco probable que el grupo guerrillero descongele los contactos con los facilitadores. Los canceló hace algunos días por considerar que los utilizaban para dejar la idea de que había voluntad para el intercambio. Una gestión de Leyva, sin embargo, podría reabrir puertas.”

Punto de vista de Resumen: El gobierno parece más interesado en un partido de fútbol que en concretar una real voluntada política  frente al acuerdo humanitario exigido por las más diversas fuerzas y sectores internos y de la comunidad internacional. Con gran despliegue mediático y sentado sobre el balón, pretendiendo engañar a todo el mundo, grita y dice estar esperando que el contendor responda a una jugada que no se ha hecho y que, desde luego, nadie ha visto.  
(Siguiente(
Diario regional “El Heraldo” - Octubre 01 de 2006: Teniendo como titular, “Investigan nexos de senadores con ‘Jorge 40’”, es publicada información proveniente de la agencia AFP y relacionada con nexos de miembros del Parlamento y el paramilitarismo. Entre otras, se hace la siguiente afirmación: “La Fiscalía aportó indicios a la Corte Suprema de Justicia para que investigue a cuatro senadores del oficialismo y a un ex congresista por presuntos nexos con un jefe paramilitar acusado de conspirar contra el presidente venezolano Hugo Chávez, informó la prensa local.”
Punto de vista de Resumen: Ya realmente no es noticia la relación de algunos miembros del poder legislativo con el paramilitarismo, como tampoco lo es la relación narcoparamilitarismo-gobierno-fuerzas represivas. Basta con recordar la famosa “expulsión” de algunos personajes incluidos en las listas oficialistas para las elecciones parlamentarias, que luego de ser elegidos en otras listas fueron llamados y acogidos en los brazos del oficialismo. No hay que perder vista algunas “coincidencias” entre planes imperiales y acciones paramilitares más allá de nuestras fronteras. 
(Siguiente(
Revista “Semana” – del 2 al 9 de Octubre de 2006: Teniendo como titular, “Las confesiones de Gaviria”,  es publicado un artículo de la periodista María Isabel Rueda relacionado con las posiciones sobre el neoliberalismo. El articulo comienza haciendo la siguiente reflexión: “En este país de malabaristas políticos, lo último que nos faltaba por ver es lo que sugiere en su edición del viernes pasado el periódico Portafolio: "¿Rompe Gaviria con el neoliberalismo? ''


Punto de vista de Resumen: Es evidente que la sugerencia de la publicación “Portafolio” es exagerada, en cuanto a afirmar que el ex Presidente y actual Jefe del Partido Liberal, Cesar Gaviria, rompió con el neoliberalismo. Lo que no es exagerado es el creciente y  muy bien sustentado rechazo de los más diversos sectores a semejante engendro, lo que hace que muchos de sus gestores y defensores sean más cuidadosos al tratar en público este tema. 
(Siguiente(
Diario nacional “El Tiempo” -  Octubre 2 de 2006: Teniendo como titular, “Gobierno les ofrece a las Farc convocar una Constituyente al final de un eventual proceso de paz” es publicada una nota de la redacción política relacionada con las “propuestas” presidenciales. Afirma el redactor: “De acuerdo con un comunicado del Gobierno, el mecanismo de participación popular sería la culminación de un proceso de paz que incluya la dejación de armas por parte de la subversión.”
Punto de vista de Resumen: Sería bueno que el señor Presidente, además de lo planteado para una eventual constituyente, abordara el tema de las causas que han generado el existente conflicto social y político armado, así como la insoslayable necesidad de producir los cambios que en la practica permitan alcanzar la paz con justicia social que necesita el país. En realidad lo que se intenta, con las “ingeniosas” propuestas presidenciales, es insistir en la política del engaño, lo que se deduce de la siguiente afirmación: “En todo caso, según la Presidencia, la Constituyente no implicaría el debilitamiento de la política de seguridad democrática.”

(Siguiente(
Revista Portafolio – Octubre 3 de 2006: Teniendo como titular, “Alvaro Uribe: las 10 razones de la pérdida del encanto”, es publicado un comentario de la redacción relacionado con el segundo periodo de Gobierno uribista. Entre otras, se hace la siguiente afirmación: “La imagen del presidente Uribe sigue alta, aunque es evidente que cada día hay más desencantados y sus beligerantes defensores de otrora se reducen cada día.”

Punto de vista de Resumen: Se dan como razones para el desinfle del gobierno uribista: “Ausencia de banderas; Pérdida de autonomía; Sin buenos parlamentarios; 'Primíparos' no dieron la talla; Congresistas veteranos cansados; Crisis de repentismo y de microgerencia; Politiquería y corrupción; Ahora a la defensiva; Con un equipo cansado; Choques internos”. La lista, que siendo larga es incompleta, intenta esconder una de las sabidurías populares: “Es posible engañar un periodo de tiempo, pero engañar siempre es imposible”. 

(Siguiente(
Diario regional “El Heraldo” -  Octubre 4 de 2006: Bajo el titular, “Uribe, dispuesto a dialogar con la cúpula de las Farc”, es publicado un comentario del periodista Carlos Murcia, en el que se puede leer lo siguiente: “En una inusual audiencia de casi dos horas con más de una docena de periodistas encargados del cubrimiento informativo de la Casa de Nariño, el presidente Álvaro Uribe dejó abierta la posibilidad de reunirse directamente en un futuro con los jefes de las Farc, si un proceso de paz serio y de buena fe así lo requiere.”

Punto de vista de Resumen: El Presidente Alvaro Uribe sigue insistiendo en su “artístico y futurista” partido de fútbol y para ello sigue haciendo jugadas cuya similitud con la casa en el aire es “sorprendente”. Si de verdad quiere hacer jugadas serías, debería poner cartas reales sobre la mesa y claramente decir si está o no dispuesto a contribuir en la búsqueda de una salida política al conflicto social y armado, es decir, si está o no dispuesto a contribuir en la concreción de los cambios que urgentemente necesita el país, esencialmente en lo político, en lo económico y en lo social. ¿Estará la clase gobernante dispuesta a “permitir” esos reales cambios?

(Siguiente(
Diario regional “La Libertad” – Octubre 5 de 2006: En la página de noticias nacionales y teniendo como titular, “Responde Uribe a Presidente Chávez”, es publicada una nota de prensa relacionada con recientes declaraciones del secretario de Defensa norteamericano. En la referida nota se afirma: “El presidente Alvaro Uribe, declaró ayer que su país tiene “muy buenas relaciones” con las naciones suramericanas, entre ellas Venezuela, y también “muy buenas relaciones con los Estados Unidos”. (…). 


Punto de vista de Resumen: “Hábilmente” el Presidente Uribe elude la pregunta del Presidente Chávez, porque de esa manera también elude el tener que confirmar o desmentir las afirmaciones de Donald Rumsfeld,  secretario de Defensa de Estados Unidos, quien en la más reciente reunión de ministros de defensa y hablando como vocero de gobiernos de otros países, particularmente del gobierno colombiano, hizo afirmaciones y lanzó dardos contra la adquisición de equipos militares, de reposición y carácter defensivo, por parte de Venezuela.  

(Siguiente(
Diario nacional “El Tiempo” – Octubre 6 de 2006: Teniendo como titular, “No tienen agua potable 12,9 millones de personas en Colombia”, es publicada información relacionada  con el agua para consumo humano. El redactor, Juan Uribe, hace la siguiente afirmación: “Casi el 30 por ciento de los colombianos están expuestos a enfermedades derivadas de la mala calidad de este líquido por la mala disposición de residuos sólidos que contaminan las fuentes hídricas; la ausencia de plantas de tratamiento residual y la deficiente gestión de las autoridades locales y departamentales.”

Punto de vista de Resumen: Este es un ejemplo, de los muchos que existen, sobre la alta corrupción y sobre el desprecio de la clase gobernante y de los gobiernos de turno por las grandes mayorías del pueblo colombiano. En este caso, las regiones más afectadas son precisamente las que reciben importantes ingresos  económicos, fundamentalmente por concepto de regalías petroleras y carbón. Los responsables por acción o por omisión, cuando salen a las luz publica denuncias como esta, son los primeros que dan declaraciones y prometen “investigaciones”, “sanciones” y “correctivos”, promesas que rápidamente se las lleva el viento”.  

(Otros temas(
Titulares de noticias 
que sobre Colombia se publican en otros países:
ARGENPRESS – Argentina – Septiembre 29 de 2006 

El poder popular y la paz
Por: Roberto Martín

El Comercio  – Perú – Octubre 3 de 2006 

Uribe anuncia Asamblea Constituyente si se concreta paz con las FARC

La redacción

El Universal – México – Octubre 3 de 2006 

Uribe da esperanza de paz a Colombia

Con información de El Tiempo
Diario “El Clarín” – Argentina – Octubre 3 de 2006  

Colombia: las FARC proponen negociar
BOGOTA - AP Y DPA
ARGENPRESS – Argentina – Octubre 5 de 2006

Promisorios acercamientos con las FARC
Por: Alejo Vargas Velásquez
TeleSUR – Octubre 5 de 2006

Gobierno de Uribe no tiene uniformidad para alcanzar proceso de paz, asegura facilitador de la paz Carlos Lozano

(Siguiente(
Información general que, en algunos casos, puede ser de utilidad para  los lectores:
Panorama colombiano de hoy:

Fuente: Documento de la ONG (Grupo Colombia de Bélgica)

1.- Han abandonado el territorio nacional 4'000.000 de personas.

2.- Más de 3'000.000 de desplazados internos.

3.- 64.2% de la población por debajo de la línea de pobreza.

4.- 40% de subempleo.  
5.- 17%, de desempleo total. 

6.- Una población carcelaria de 70.000 personas, de las cuales mas del 10% son prisioneros políticos y de guerra por razones directas del conflicto social y armado.
(Siguiente(
Nota internacional:

Como era apenas de esperar, el señor Donald Rumsfeld, en la Conferencia de Ministros de Defensa de las Américas, habló como dueño de patio y se tomó la vocería de quienes no se atreven a contradecirlo o sencillamente prefieren guardar cómplice silencio.  En la referida reunión, el secretario de Defensa de Estados Unidos hizo afirmaciones que comprometen al gobierno colombiano, pero “nuestro” ministro de Defensa y su Jefe en Bogotá prefirieron hacerse los disimulados y dejar que todo pasara como si no fuera con ellos. Así las cosas, es apenas comprensible que el gobierno de la hermana República Bolivariana de Venezuela le pidiera al Presidente de la República de Colombia que aclaré si está o no de acuerdo con las afirmaciones del señor Rumsfeld. Si el representante imperial afirma que los vecinos de Venezuela están preocupados por la reposición de armamento y equipo que este país (Venezuela) viene haciendo, lo apenas lógico es que esos vecinos hablen por si mismos.  Si el representante imperial dice que los vecinos de Venezuela están preocupados porque algún armamento pueda caer en manos de la insurgencia, entonces la cosa es más directa, el preocupado es el gobierno colombiano y, en ese caso, es su Presidente y Canciller quienes tienen que hablar.  

Nota nacional:
En oportunidades se hace muy difícil contrarrestar  los escasos o abundantes argumentos de los colombianos, dentro o fuera del país, que dicen ser apáticos a la política, a la vez que exteriorizan su desconfianza hacia los politiqueros de oficio que  se acuestan, se levantan y dedican buena parte de su tiempo a “inventar” y lanzar promesas que jamás serán cumplidas, a la vez que se esfuerzan en desarrollar  constantemente el “sofisticado” arte de engañar y de torcerle el cuello a la verdad y a la realidad. Para las fuerzas comprometidas en la lucha por una Colombia mejor, por una Colombia en paz y con justicia social, la tarea es inmensa y supremamente difícil. Ganar credibilidad y confianza en pequeños, medianos o grandes sectores de la población exige claridad, ejemplaridad, firmeza, constancia y especial celo en el cumplimiento de los compromisos  que se hagan, así como en el respeto hacia las iniciativas y propuestas provenientes de lo que comúnmente definimos como las bases. Los contendores están definidos y la lucha en este campo es decisiva: Cada batalla ganada por la mentira y el engaño se constituye en doloroso retroceso. Cada batalla ganada por la verdad y la decisión de cambio, a favor de las grandes mayorías de nuestro pueblo, se constituye en enorme paso hacia delante, hacia el más esperanzador y luminoso de los futuros.    

(Final(



























Resumen “VOZ de Colombia”


La salida política al conflicto social y político armado en Colombia,


es la alternativa y la bandera de las mayorías en nuestro pueblo.
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