Proyecto de Manufactura de Estaciones Satelital VSAT 

Introducción
En la actualidad el Gobierno de la Republica Bolivariana de Venezuela, ha emprendido el desarrollo y construcción de un satélite de comunicaciones, el satélite “Simón Bolívar”, el mismo ocupara la posición satelital u orbita 79. Los fines de usos de este satélite serán para comunicaciones gubernamentales y civiles. El Satélite Simón Bolívar tendrá también cobertura no solo Venezuela, sino también  el Caribe, Centro América y Sur América.
De esta manera, este satélite estará en capacidad de brindar servicios de comunicaciones satelitales en países como Cuba, Republica Dominicana, Nicaragua, Bolivia, Ecuador, Uruguay y norte de Argentina entre otros.
En la actualidad solo en la Republica Bolivariana de Venezuela, existe una demanda en comunicaciones internas de voz y datos, en más de 40,000 sitios y lugares de la geografía nacional. Esta demanda no puede ser atendida por redes terrestres previamente instaladas o por instalar debido a la ubicación de dichos sitios, ya que estos lugares son de difícil acceso, donde solo vía Satélite se podrá establecer esta conectividad.

Los requerimiento de voz, datos, video e Internet pueden satisfechos a través de la adquisición de sistemas satelitales del tipo VSAT de banda ancha.
Que es una VSAT?

Los sistemas satelitales del tipo VSAT (Very Small Aperture Terminal), terminales de antenas muy pequeñas, consisten en dos subsistemas:

· IDU (Indoor  Unit): En una unidad interna llamada MODEM o Terminal de trasmisión y recepción de datos.

· ODU (Outdoor Unit): Unidad externa conformada de una antena, que puede alcanzar un diámetro desde 76 centímetros hasta 2,4 metros; también componen una VSAT, los elementos de radiofrecuencia (RF), llamados BUC (Block Up Coverter) y LNB.
El siguiente diagrama describe lo anterior:
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Aplicaciones típicas de sistemas VSAT:

Entre las aplicaciones más importantes encontramos:

· Acceso a INTERNET

· Telefonía en protocolo IP, para sitios rurales y/o administrativas

· Trasmisión de datos para instituciones publicas o privadas
· Telemedicina

· Seguridad y defensa

· Televigilancia

· Emergencia o Defensa Civil

· Videoconferencias

· Celular

· INTRANET

El siguiente grafico describe una conexión típica VSAT:
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Objetivos
En la actualidad entidades del estado, tales como PDVSA, MINSAL, Fuerzas Armadas Nacionales, Ministerio de Educación, Ciencia y tecnología, Economía Popular, Bancos Públicos y privados, etc.… son usuarios de estos sistemas satelitales. Estos servicios son prestados a través de las diferentes concesionarias privadas de telecomunicaciones del país.

Unos de los objetivos fundamentales que ha impulsado el nuevo estado venezolano, es precisamente el desarrollo de polos tecnológicos en el país, exigiendo a las diferentes compañías de tecnologías el desarrollo de productos con recursos locales, no solo con el objetivo del desarrollo económico y o comercial de la nación, sino también el aumento del capital intelectual de nuestros jóvenes estudiantes y profesionales.
Otros Beneficios

El desarrollo de este proceso de transferencia tecnológica beneficiara a otras instituciones o sectores de la sociedad Venezolana, al demandar recursos tales como:

· Agencia Espacial Venezolana. Creación y verificación de estándares locales e internacionales

· Ministerio de Ciencia y Tecnología. Requerimientos de nuevos desarrollos e innovación
· Ministerio de Industria Ligera. La empresa VIC puede convertirse en el manufacturador de las tarjetas electrónicas, que una primera fase serán adquiridas desde China u otro país, consolidando el desarrollo de manufactura tecnológica nacional.

· Contratación de nuevos profesionales egresados de Universidades y/o Politécnicos.

· Convenios de desarrollos científicos conjuntos con instituciones como IVIC, Universidades, etc.…

· Adquisición de partes locales, tales como metalmecánica (Aluminio y partes), bienes producidos por empresas básicas de la CVG 

· La adquisición de cartón y otros elementos de embalaje a la empresa Venepal?, para su posterior distribución nacional e internacional

· Creación de líneas de créditos internacionales, a través de BANCOEX, para países con grandes requerimientos tales como Cuba, Bolivia, etc.…

Propuesta
Shiron Satellite Communications, luego de haber desarrollado durante los últimos 10 años, productos avanzados de comunicación satelital del tipo VSAT; esta dispuesta en establecer un proceso de transferencia tecnológica, con el objetivo de establecer la implementación de un programa de desarrollo y producción de terminales VSAT del tipo iRG en la Republica Bolivariana de Venezuela.

Tomando en cuenta todo lo anterior expuesto, se propone que el Gobierno de la Republica Bolivariana de Venezuela, adquiera, los derechos, asesoramiento y la capacidad de producción de esta tecnología, a través de una empresa mixta, la cual estará conformada por el Estado Venezolano, bien sea con una empresa estatal ya establecida o por establecer para este propósito, manteniendo un capital mayoritario, dado el valor estratégico nacional; una Empresa de Producción Social, con una participación accionaria menor, con lo cual reforzara la apertura a nuevos esquemas de desarrollos de económicos y sociales del País; y finalmente una participación minoritaria del fabricante durante sea establecido el proceso de transferencia tecnológica. Una vez ejecutado dicho proceso, este ultimo, cederá el capital asociado, de ser requerido por el componente Nacional.

Con esta adquisición, Venezuela, atendería sus necesidades actuales y futuras, en materia de comunicaciones satelitales, con beneficios no solo desde el punto de vista de ahorro en futuras inversiones asociadas al campo satelital,  logrando una independencia tecnológica en este sector. Adicionalmente se convertiría en el primer fabricante de equipos satelitales, no solo en el MERCOSUR, sino también en toda Latinoamérica. 
Este proceso de transferencia tiene un costo aproximado de US$10 millones. En el cual se establece las siguientes etapas y fases:
Esquema de actividades:

· Convenio de confidencialidad

· Análisis conjunto de viabilidad y factibilidad de Planta de Ensamblaje de terminales VSAT 

· Propuesta Comercial 

· Escenarios de inversión y/o participación requeridos

· Contrato e implementación

El proceso de transferencia tecnológica se consideran diferentes Fases tales como: 

Fase 1

 

Establecimiento de facilidad de pruebas de IP, SAT y RF

Ensamblaje recibiendo Tarjeta, Caja de Metal, PS, y LEXAN localizado. Cartón hecho en Venezuela bajo muestra. Compra de ODU por Shiron

 

Fase 2
Tarjeta de Shiron

Caja de metal hecha en Venezuela  

Power Supply (Fuente de Energía) comprada por la EMPRESA MIXTA en China directamente bajo arreglo facilitado por Shiron

ODU comprado por la EMPRESA MIXTA  bajo arreglo facilitado por Shiron

 

Fase 3
Se realiza fase 2 pero compra de CHIP y SW y  Tarjeta y Componentes por Shiron, Montaje por la EMPRESA MIXTA asumiendo capacidad local.

Transferencia tecnológica en  manufactura y chequeo de calidad

 

Fase 4 
Similar a  fase 3 pero solo CHIP y SW comprado de SHiron
Pago por Chip

Las fases anteriormente mencionadas no son condicionantes, la misma pueden ser combinadas o adelantadas de acuerdo a los requerimientos y exigencias de la EMPRESA MIXTA.

Finalmente todo este proceso de transferencia incluye:

1. Transferencia tecnológica para la producción del Terminal VSAT iRG, y adaptación a las nuevas condiciones (diseño, actualizaciones, etc...). 

2. Consultoría en la implementación  de las facilidades de producción (QA, QC, Integración, compra de materiales). 

3. Supervisión de la producción inicial.

4. Establecimiento de un grupo de investigación, desarrollo y soporte local.

5. Entrenamiento asociado a cada una de las fases.

Esperando que lo anterior expuesto sea de su interés, sugerimos el desarrollo de un memorando de entendimiento, que incluya los compromisos que regulen y orienten la propuesta de colaboración estratégica, así como las condiciones comerciales respectivas.
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