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URGENTE

Caracas, 24 Junio 2007

COMENTARIOS Y RECOMENDACIONES
· ORGANIZACIÓN Y FORMACIÓN, LA CLAVE...

· Buena observación de Diaz Rangel...

· Necesitamos elevar la sintonía de nuestros medios audiovisuales, especialmente la TV pública.
    Nefastos deseos, no empreñan. Ciertamente, la oposición – o lo que queda de ella – es virtual, mediática, y absolutamente desconcertada. No dan pie con bola. Una  cosa es la realidad  que se lee, ve y oye en más del 90% de medios impresos-audiovisuales y, otra la real realidad, la verdad verdadera de la calle.

     Ellos, los opositores, habla, escriben, se deslenguan en TV, pero hacen poco, o casi nada, no unen palabras con hechos...

     Diferente la conducta de los revolucionarios bolivarianos, de su gobierno y su líder fundamental Hugo Chávez: también hablan, escriben y se deslenguan en televisión ( ¡ y de qué manera!)  pero hacen bastante, unen palabras con hechos...

    Eso está a la vista. El que quiera ver que vea...

    Para no citar la extensa lista de obras de bien colectivo, recientes o no, vale la pena citar la creación del PSUV. Sucedo  sin parangón en la historia política del continente y, cuidado, si del mundo. Arrancar una lucha vital – como lo es el cambio de modelo gubernamental por la base, el Socialismo del Siglo XXI – con un Partido Socialista Unido de Venezuela con, mínimo, 5 millones de militantes constituye, sin duda, un aval para conquistar la añorada meta, nada fácil, por cierto...

    Mientras tanto, lo que queda de la oposición, grupito de estudiantes politiqueros incluidos, “niños bien”,  siguen dando bandazos, cada uno por su lado, siempre en la búsqueda de espacio en medios impresos y audiovisuales. Oposición virtual que no mueve ni organiza a nadie.
      POR AHORA, en mi criterio, lo que se impone en el campo revolucionario es ORGANIZACIÓN  y FORMACIÓN IDELOGICA, mucho más que cualquier otro elemento, discursivo o no. 

       Se afrontó con éxito la primera etapa, ahora viene una que es fundamental: CREAR MAS DE 20 MIL BATALLONES SOCIALISTAS INTEGRADOS POR, MINIMO, 300 ASPIRANTES A MILITANTES.

       No dudo que el éxito nos acompañará, máxime si el número de PROPULSORES subirá del 16 mil a 25 mil. ORGANIZACIÓN y FORMACIÓN. Esta es la fórmula. Honestidad, compromiso, disciplina cuyo ejemplo debe ser dado por aquellos aspirantes a militantes que mas se destacan y por esfuerzo propio son considerados dirigentes o líderes nacionales, regionales o locales.

      Nada de esto lo hace, ni por asomo, lo que queda de la oposición. Viven en un mundo irreal, oxigenados MEDIATICAMENTE,  pero ¿hasta cuándo durará este escenario?. Por lo desorganizados que están, cada uno ‘jalando’ por su lado, creo que por cansancio, fastidio, se terminará de desinflar el globo de ensayo lanzaron a nivel nacional desde enero próximo pasado. Los resultados, francamente, son lamentables.

     Buena observación de Diaz Rangel... En efecto, en la página 23 de Ultimas Noticias, su Director  comenta lo que fue una realidad, una verdad. Al estadio de béisbol de la UCV solo asistieron el pasado viernes, máximo, 5 mil personas, no todos estudiantes, cifra muy lejana de los 40 mil que pregonaban... pero lo más interesante fue que en el “MANIFIESTO” que dieron a conocer ADMITIERON que en nuestro país no solo existe LIBERTAD sino absoluta LIBERTAD DE EXPRESIÓN. (Cito textual lo que se leyó  del “Manifiesto”:
       “Alzaremos la voz cuando sintamos que la LIBERTAD está amenazada ... ()... Nos rebelaremos ante cualquier violación que se pretenda del derecho a EXPRESARSE LIBREMENTE”. 

      Mas claro, imposible. Un síntoma de debilidad y un reconocimiento de que toda su operación posterior al 27 de Mayo no fue sino montada sobre la base de la mentira, fascista pura y simple.

      Lo importante ahora es que reconozca este grupo de estudiantes de universidades privadas y algunas públicas que deben diferenciar LIBERTAD de libertinaje, que no se la debe invocar para actuar contra el ESTADO DE DERECHO. Por otra parte, también deben reconocer que la comunicación libre y plural comporta deberes y responsabilidades claramente establecidos en nuestras leyes. Está consagrada constitucionalmente  la Libertad de Expresión pero se debe asumir plenamente las responsabilidad por todo lo que se exprese. EL ESTADO -  SU GOBIERNO LEGITIMO – TIENE EL SAGRADO DEBER DE CUMPLIR Y HACER CUMPLIR LA CONSTITUCIÓN Y LAS LEYES DE LA REPUBLICA... Esto lo tiene que reconocer y entender cabalmente quien se precie de ser líder o dirigente político o social.

   Necesitamos elevar la sintonía de nuestros medios audiovisuales, especialmente la TV pública... No basta con contar 28 estaciones de TV públicas o del Estado, de las cuales dos (2) son de alcance nacional, VTV-TVes, si el nivel de audiencia es extremadamente bajo. Unos 25 dias antes del 27 de Mayo adelanté lo que hoy escribe el profesor DIAZ RANGEL en Ultimas Noticias (pagina 23) (“CAMBIOS EN TV”), a saber: el gran ganador ha sido VENEVISION y, mucho más, si el doctor HERNAN PEREZ BELISARIO no ha podido rescatar su propiedad ( el Canal 12, hoy La Tele), se quedó solo, el TSJ (Sala Constitucional), no decide su caso. VENEVISION – escribe Diaz Rangel – en la medición del pasado viernes -  alcanzó casi el 40% de la audiencia seguido, muy abajo, en segundo lugar por TELEVEN (14.%),  VTV en tercer lugar con 8.5%, Globovisión en cuarto lugar con 7.4%; quinto lugar TVes con 2.8% y Meridiano TV con 1.9% en el sexto lugar.

     Es grave que VTV apenas alcance  8.%%, ni hablar de TVes...

     NECESARIO QUE TODOS LOS CEREBROS REVOLUCIONARIOS SE POGAN EN ACCION PORQUE EL MENSAJE REVOLUCIONARIO TIENE QUE LLEGAR MASIVAMENTE...  La medición del viernes pasado es una excepción porque la media indica que VTV se ubica en un 5%.

     De nada vale que VTV tenga tecnología de punta (equipos) si la programación no interesa ni entusiasma al usuario. Debemos reflexionar y actuar.
     En cuanto a La Tele (canal 12, ayer “Marte TV”) es lamentable lo que sucede. Pudimos tener antes del 27 de Mayo un canal nacional amigo pero, todo indica que Hernán Pérez Belisario se quedó solo. Lamentable. La Sala Constitucional no termina de decidir el caso, a pesar que en primera instancia ganó Pérez Belisario. Así están las cosas estimado y respetado amigo. Otro gallo hubiese cantado si La Tele estuviera en buena manos, en manos amigas. Lo exhorto, respetuosamente, a que averigüe ¿qué pasó?.
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