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C  O  N  F  I  D  E  N  C  I  A  L  

Caracas, 29 de Mayo 2007

ESPECIAL No. 3

DNI – CIA EN VENEZUELA    (2)

     PLAN “A”  Y  PLANCITO “B”

· CASO GLOBOVISION
· CASO VENEVISION
· ¿ RAVELL EN CORAL GABLES ?

· ¿Saboteo Copa América y Viaducto No. 1? OJO

   Llevan varios  años los gobiernos de EEUU fracasando con sus operativos clandestinos  ejecutados por la CIA y, desde el 2006 por el dueto Dirección Nacional de Inteligencia (DNI)-CIA. Se han encontrado con pueblos, como el venezolano, que junto a su FAN, están bien conscientes del momento estelar que viven e ideológicamente ganados para el hermoso combate en pos del socialismo del siglo XXI.

  Digan lo que digan los lacayos locales del imperio, la más que determinante mayoría del pueblo venezolano cree en su líder y Jefe del Estado, Hugo Chávez y la FAN es, como se ha demostrado contundentemente, el pueblo en armas.

   Reitero, la DNI-CIA y sus lacayos locales fracasaron con su PLAN “A” (29 Diciembre 2006- 28 Mayo 2007) y ahora con las escaramuzas de “estudiantes” – con el concurso de periodistas y artistas de RCTV y Venevisión –  ejecutan el PLANCITO “B” y, sin duda, van camino, también, a la derrota.

   En síntesis PUEBLO-FAN  -liderado por Hugo Chávez – está ganando este nuevo escenenario protagonizado por pichones desestabilizadores.

   CASO GLOBOVISION... Mi opinión personal es que el amigo William Lara no debió apresurarse a denunciar ante el Ministerio Público a la directiva de este canal. Había ( y hay ) tiempo para ello. 

   Lógicamente que se manipuló, magnificó y orientó perversamente esta decisión-información  generando como consecuencia la escaramuzas de ayer lunes que, en menor medida, creo, proseguirán hoy, en virtud del estado de ánimo de adversarios / enemigos totalmente engorilados. 

   Acepto que de todas maneras que en el PLANCITO “B” de la DNI-CIA , y sus lacayos locales, estaban previstas estas escaramuzas “estudiantiles”  que, si recordamos, comenzaron el pasado miércoles 23. TODO LO QUE ACONTECIO AYER Y, SEGURAMENTE HOY, ESTABA EN EL LIBRETO DEL PLANCITO “B”.

    Ya se hizo la denuncia contra GLOBOVISION y CNN  y no queda sino seguir adelante con los operativos del gobierno revolucionario para neutralizarlas y evitar daños a la vida y bienes de nuestro pueblo, incluyendo los pichones de desestabilizadores. (LA RESPUESTA PENDENCIERA  DE RAVELL NOS DEBE LLEVAR A ANALIZAR EL ENTORNO INTIMO  DE ESTE SUJETO)
    CASO VENEVISION.- Considero un error haber silenciado ayer lo que ocurría. Lo pudo haber hecho, tratado profesional y éticamente como lo hizo ( y lo hace) VTV Canal 8. El silenciamiento informativo encendió ánimos de periodistas y artitas de ese canal, casi todos adversarios.

    En lo personal no creo ni en la sinceridad y, menos en la solidaridad y amistad, para con nuestro gobierno de la actual directiva de VENEVISION.
    Esta gente tiene comunicación directa con ALBERTO FEDERICO RAVELL y demás directivos de GLOBOVISION. Hace unos 15 días atrás le fue enviado a Caracas un avión de VENEVISION INTERNATIONAL para trasladar a Miami al mismísimo Ravell y, seguramente, a Guillermo Zuloaga, Maria F. Flores y la asistente de Ravell,  Edith Ruiz (Periodista), muy ligada a Venevisión.

     Fueron a Coral Gables donde está la sede de VENEVISION INTERNATIONAL y la ORGANIZACIÓN CISNEROS. Allí presuntamente los atendió un gringo que es Gerente de Operaciones de Venevisión International.

   ¿Acaso trataron solo la situación de RCTV?. Yo creo que no. Allí se trató otra agenda. ESTO SE DEBE AVERIGFUAR. El dato que me dieron es muy preciso. Los sucesos de ayer con periodistas y artistas de VENEVISION , los que se hicieron presentes en la manifestación de la Plaza Brion en Chacalito, es muy sospechoso. (La directiva autorizó el permiso).

   RECOMENDACIONES: hay que hilar fino para aplicar las medidas apropiadas, adecuadas, para neutralizar, quitar las máscaras a los pichones de la desestabilización, y PASAR A LA OFENSIVA...

ALERTO SOBRE UN PLAN PARA SABOTEAR LA COPA AMERICA. Estoy indagando al respecto... Igualmente vigilancia especial de las labores finales del VIADUCTO No. 1 de la autopista Caracas-La Guaira, también hay rumores de saboteo.

OJO... Creo que desde ya debe activarse, ADELANTARSE,  el PLAN DE SEGURIDAD PARA LA COPA AMERICA y militarizar toda el área de labores del VIADUCTO No. 1, incluyendo autopista Caracas-La Guiara y las otras entradas a Caracas.

En cuanto a Ravell, seguirle pies y pisada. Igual a Alejandro Peña Esclusa.

                                                              Amigo, REYES

Nota: Anexo datos sobre NORMAN BAILEY, Jefe de la División Venezuela-Cuba de la CIA. Igualmente articulo de Alberto Garrido de hoy en El Universal. Importante extraer conclusiones:

NORMAN BAILEY
Norman Bailey es economista y fue miembro del Consejo de Seguridad Nacional, y ocupa un área de alta importancia en la estructura de la CIA ya que la Central de Inteligencia sólo tenía cinco divisiones: las oficinas sobre Irán, Corea del Norte, Contraterrorismo, Contrainteligencia, y Proliferación de Armas. La de Bailey será la sexta oficina, creada en una coyuntura especial, en la que Cuba se acerca a un cambio de mandatario a medida que se deteriora la salud del comandante Fidel Castro, pero especialmente al principal rival político de Estados Unidos, Venezuela, que desde la presidencia de Hugo Chávez lidera la confrontación contra el Imperio e influye decisivamente sobre el resto de la región, y coordina tareas con otros países fuera del continente americano.
Norman Bailey tiene 75 años y desde la década del ’80 trabajó en inteligencia, especializado en asuntos latinoamericanos, y entabló fuertes lazos políticos y económicos en Argentina, e integró los tres últimos gobiernos republicanos: fue funcionario de Ronald Reagan, George H. Bush, y George W. Bush.
En 1999, Bailey dijo que Chávez es “un dictador civil” y lo considera “un peligro dentro y fuera Venezuela” . En declaraciones públicas, afirmó que Chávez es culpable de ocho pecados capitales:


1.“Impulsa un eje populista-izquierdista en Sudamérica junto a Fidel Castro, Evo Morales”.:
2.“Chávez encabeza la prédica regional contra los Estados Unidos”.
3.“Es el principal opositor al ALCA”.
4.“Apoya financieramente a movimientos indígenas de izquierda en países andinos”.
5.“Brinda apoyo logístico a las FARC” (sic).

6.“Financia a Cuba con petróleo venezolano”
7.“Transformó a la Isla Margarita en un refugio para terroristas islámicos”.
8.“Interfiere en conflictos bilaterales como en el caso Bolivia-Chile por la salida al mar”.
   ALBERTO GARRIDO, EL UNIVERSAL, HOY
Chávez en la zona prohibida 

El 27 de mayo a las 12 p.m. Hugo Chávez logró, por fin, pasar de la larga Etapa de Transición a la Era del Socialismo del Siglo XXI. Con la decisión sobre RCTV, que desafió al "sistema" de las democracias representativas occidentales y terminó de convencer a la oposición interna de que la revolución tiene una intención socialista "sin marcha atrás", Chávez atravesó la frontera de las ambivalencias aparentes y pisó definitivamente la Zona Roja de la revolución. 

La revolución bolivariana, hasta ahora permitida, pasará, rápidamente, al estado natural de revolución prohibida. Las condenas contra Chávez de algunas instituciones políticas internacionales (Senado de Estados Unidos, Parlamento Europeo), sumadas a gremios periodísticos y ONGs de derechos humanos de Occidente (SIP, AIR, Reporteros Sin Fronteras, Human Right Wachts, etc.), y al rechazo a la medida contra el canal de televisión que han hecho influyentes medios de comunicación en América y Europa encontraron en la vereda de enfrente el respaldo a Hugo Chávez de organizaciones del Congreso Bolivariano de Los Pueblos y de diarios, radios y representantes de la izquierda radical. 

Ahora vendrá la hora de la verdad para aquellos Jefes de Estado de democracias representativas que privilegian, en su relación con Hugo Chávez, la real politik, entendida como buenos negocios, especialmente los petroleros. 

Morales, Correa y Ortega se moverán de acuerdo a lo que indican sus realidades políticas, pero siempre en el esquema del Congreso Bolivariano de Los Pueblos. Cuba tiene esos problemas resueltos. Para los aliados estratégicos (Rusia, China, especialmente Irán) ese no es punto de agenda. Con la decisión sobre RCTV Chávez alcanza un nuevo punto de avance en la polarización internacional. 

En cuanto a la oposición interna, ya las aguas quedaron claramente divididas. Por un lado se encuentra el abanico que reivindica la dirección estratégica de la democracia representativa (elecciones) para dar vuelta la página de la revolución que encabeza Chávez. La marcha del sábado en RCTV fue para buenos entendedores. Cero políticos de "Comando" en la tarima. Cierre del acto con rueda de prensa de Manuel Rosales desde el Zulia anunciando una estrategia sin tiempo y comparando el caso RCTV con una espina "clavada en la libertad de expresión que va a ser la gangrena política de este gobierno oprobioso". 

En el sector, todavía difuso, de la oposición radicalizada, manda el sentimiento antichavista, a secas. Resta saber si la falta de dirigencia legítima es reemplazada por situaciones de hecho. 

Ya Chávez está donde quería. En la Zona Roja. La de la revolución. Desde allí habrá que pensar cada situación que ocurra de ahora en adelante.
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