URGENTE

Caracas, 4 Junio 2006           8:00 am

ALO 1

Especial

· PERU: CAUTELA EN MEDIOS LOCALES Y DEL CONTINENTE

· BUENAS DECLARACIONES DE PARRA LUZARDO, PANORAMA  (Maracaibo)
· GOBERNADORES ACOSTA CARLEZ – CARLOS GIMÉNEZ: ¡ ALERTA !
  PERU... A las 7:00 de esta mañana hice un chequeo por los más importantes medios impresos locales,  resto del continente y Europa (España)en torno a las elecciones en la República del Perú. ¡CAUTELA AL TITULAR E INFORMAR! . Y no es para menos. Nada está decidido. Lo único cierto es que en los últimos 7 días la opción Alan García descendió vertiginosamente mientras Ollanta Humala ascendía también con sorprendente velocidad al punto que la sensación de un RESULTADO MUY REÑIDO se ha apoderado de toda la población peruana.La “gran prensa” caraqueña lo dice todo. Titulares genéricos, meramente informativos: “PERU DECIDE ENTRE GARCIA Y HUMALA” (El Universal); “GARCIA Y HUMALA EN DUELO DECISIVO” (El Nacional) Y “PERU SE LA JUEGA HOY ENTRE GARCIA Y HUMALA” (Ultimas Noticias).El DIARIO VEA abre con un titular que lleva implícita una opinión valedera: “TODO EL SISTEMA VOLCADO PARA DETENER A HUMALA/ RESULTADOS SERAN MUY REÑIDOS”.Quiera Dios y el pueblo peruano que todo ocurra como los revolucionarios venezolanos aspiramos. ¡Qué se imponga el nacionalismo!. ESTAREMOS PENDIENTES DEL PERU...
  MUY BUENAS DECLARACIONES DE GASTON PARRA LUZARDO, PRESIDENTE DEL BCV, EN PANORAMA ( Maracaibo)... 

“El BCV le transfiere un beneficio social al país”
El combate a la inflación no lo ve el Banco Central de Venezuela (BCV) sólo desde el punto de vista economicista, sino desde la óptica social. De ahí, algunas de las medidas tomadas como el pago de altas tasas en certificados de depósitos para controlar el exceso de liquidez del sistema financiero. 

De no ser así, la inflación sería más alta y —según explica el presidente de la institución, Gastón Parra Luzardo, en entrevista exclusiva con este diario— “el poder de compra se afectaría y el salario real disminuiría”. Por eso, el BCV asume la responsabilidad de las medidas, “pero transfiriéndole a la sociedad un beneficio”. 

  RECOMENDACIÓN.- Vale la pena, a la luz de la lucha contra la inflación ( que va palo abajo) comentar este reportaje en “ALO, PRESIDENTE”.

¡ ALERTA !... Tiene que hilar muy fino Usted, señor presidente Hugo Chávez, como jefe máximo del MVR, así como la dirigencia realmente honesta de CARABOBO  y YARACUY para evitar escándalos por parte de los gobernadores de esas entidades, Luis F. Acosta Carlez y Carlos Giménez. Desde hace tiempo circula por Internet (páginas web y blogs) graves denuncias. POR ELLO NO ME SORPRENDE EL TITULAR DE ABRIR DE EL NACIONAL, HOY, REFERENTE A QUE INVESTIGAN A ACOSTA CARLEZ. Tampoco me sorprendió ayer sobre el estado Yaracuy (Carlos Giménez – Ismael García) y el caso Cooperativa “El Lamedero”... No sorprende porque sobre  personajes como CARLOS BATTISTINI en Carabobo y  JEAN FRANCO NAPOLITANO (Cooperativa El Lamedero) en Yaracuy,  llueven acusaciones sobre hechos de corrupción en ambas gobernaciones. Nada nueva la situación. En la campaña electoral de ACOSTA CARLEZ el “señor” Battistini era su mano derecha (financista) junto con Jesús Caldera Infante ( ahora no se pueden ni ver), mientras que en San Felipe todo el mundo dice que el “señor” Jean Franco Napolitano ( y su grupo)  fue el “gran financista” de la candidatura de CARLOS GIMÉNEZ, militante de “Podemos”. Incluso se ha denunciado que Napolitano fue el primer Secretario Nacional de Finanzas de “Podemos”, personaje muy pero muy allegado a Ismael García. ENTONCES. GRAVE LA SITUACIÓN. Más grave si se acaba de conocer que tanto el MVR como el PPT en Yaracuy le retiraron el apoyo al gobernador Giménez.

   RECOMENDACIÓN.- Lo pertinente es una reunión con los responsables del MVR en Carabobo y Yaracuy. Hay un interés en producir escándalos y el titular de abrir hoy El Nacional (así como la nota de ayer sobre Yaracuy) lo dice todo. Es necesario que tanto Acosta Carlez como Carlos Giménez-Ismael García aclaren – si es que pueden – todo lo que se dice de personajes como Carlos Battistini y Jean Franco Napolitano. NO ES JUSTO QUE EL MVR VAYA A SALIR MANCHADO SIN TENER VELAS EN EL ENTIERRO CORRUPTO QUE SE DENUNCIA. ALERTA.

   Amigo, FREDDY BAPTISTA

