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· ¡Petróleo a 5 dólares, por favor !

· Diaz Rangel. Ultimas Noticias, 18.
  ¡PETROLEO A 5 DOLARES, POR FAVOR!... Ya perdí la cuenta, en estos primeros 21 días del año, de las posturas coincidentes de  “sesudos” “analista” políticos – la mayoría septuagenarios y déle - , por cierto  ex dirigentes de partidos y micropartidos de la IV República,  que propalan que sin los altos precios del petróleo Hugo Chávez no estaría en la Presidencia de la República ni fuese el líder indiscutible que es hoy, no solo en Venezuela sino a nivel mundial.

   Recurrente esa opinión. Hoy utiliza ese absurdo argumento el otrora todopoderoso dirigente de Copei, Pedro Pablo Aguilar, en entrevista que publica el semanario “La Razón” (primera plana y A-5). 

    “Chávez sin los altos precios del petróleo sería actualmente un fugitivo de la justicia nacional e internacional... Este gobierno nada contra la corriente en una embarcación cuya capacidad depende del petróleo”, respondió Pedro Pablo Aguilar a una pregunta del periodista Luis Lira Puerta.

     Estos ex liderzuelos , estilo Pedro Pablo Aguilar o Manuel Caballero , son los que – con sus absurdas opiniones – han contribuido (Gracias por los favores recibidos) a potenciar el liderazgo de Hugo Chávez, quien , sin duda, ha convertido a su gobierno democrático revolucionario en una referencia positiva para otras naciones de nuestro continente. 

    La subestimación de la figura de  Hugo Chávez se les ha convertido en un bumerán implacable.

    Esta democrática revolución genera cada día , meses y años que pasan mayores sentimientos de solidaridad y apoyo porque, sencillamente, ha colocado su acción en la redención de las grandes mayorías nacionales. 

   Afortunadamente – desde finales del año 2000, gracias a esfuerzos personales de Hugo Chávez, junto a su equipo,  y los de otros Jefes de Estado y de Gobierno  de países miembros de la OPEP – el nivel de precios de nuestro petróleo se ha mantenido en cifras justas lo que nos ha permitido drenar una parte mayoritaria  de esos recursos en función del bienestar integral de nuestro pueblo. ( En la IV República – con precios deprimidos – el dinero del petróleo  eran birlados por atracadores de turno en el gobierno y por las empresas transnacionales).

  Los “sesudos” adversarios (infectados por el síndrome chacumbele)  como que todos los dias, a cada hora, elevan plegarias para que el petróleo regrese a  5 dólares y, así, se haga el milagro de sacar a Chávez de la escena política y gubernamental venezolana. (¡ Deseos no empreñan. Gracias a la unidad de la OPEP, la conciencia progresista de sus miembros, el petróleo seguirá siendo para la revolución democrática venezolana no solo un instrumento para hacer justicia a las grandes mayorías sino un arma política ante las pretensiones imperiales, duélale a quien le duela !).
    IMPORTANTE SU COMENTARIO HOY SOBRE EL TEMA , estimado y respetado amigo.

DIAZ RANGEL, PAGINA 18 DE ULTIMAS NOTICIAS... Noticioso sus comentarios en torno al intenso debate que se ha generado en el país. Vale la pena, también, su comentarios, incluido la parte referente a la Ley de Educación. POR CIERTO, Diaz Rangel comenta el chasco que se llevó el inefable Andrés Oppenheimer en la India. (Material que le hice llegar a comienzos de la semana que hoy finaliza).
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