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ESPECIAL

Att. La Habana – Cuba

  Me es grato anexarle titular  y detalles de abrir edición hoy el diario Panorama. Habla solo. Impactante.  (Freddy Baptista)
CONSEJO DE SEGURIDAD
Venezuela tiene 132 votos para ir a ONU 

   Consejo de Seguridad tiene cinco miembros permanentes —China, EE UU, Francia, Gran Bretaña y Rusia— y 10 rotativos. Venezuela necesita, como mínimo, apoyo de 121 de las 192 naciones que forman la ONU.

  Fuentes de la Cancillería informaron a PANORAMA que Venezuela cuenta ya con 132 votos de los 121 necesarios para ocupar un puesto en el Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas (ONU). Guatemala, que tiene apoyo de EE UU, apenas ha sumado entre 30 y 40 votos.

   Venezuela cuenta —según lo corroboraran a PANORAMA fuentes vinculadas a la Cancillería — con 132 votos de los 121 necesarios para ingresar, como miembro no permanente, al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

    La misma fuente reportó que Guatemala, la otra nación latinaomericana aspirante a ingresar al Consejo, apenas tiene entre 30 y 40 votos.

   Si, como todo lo indica, Venezuela logra ingresar al privilegiado comité se convertiría, a todas luces, en una victoria más de la diplomacia criolla, y en consecuencia otra derrota para su contraparte norteamericana, que apoya a Guatemala y no ha mostrado rubor alguno en presionar a quienes respaldan la candidatura venezolana. 

   Venezuela y Guatemala se disputan la silla que Argentina dejará vacía a partir del 1º de enero del 2007, pero si ninguno de las dos se retira, el Grupo Latinoamericano y del Caribe (Grulac) dejará en manos de la Asamblea General de la ONU la decisión.

   Además del Mercosur y el Caricom, Venezuela ha recibido importantes respaldos en su aspiración como los de China, Rusia, Bielorrusia y la Liga Árabe en pleno, que según el propio Jefe de Estado, Hugo Chávez, incluye hasta a la misma Irak. 

“La voz del pueblo”
   En la entrevista que concediera a PANORAMA la pasada semana Chávez afirmó que de ingresar al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, Venezuela se convertiría en “la voz de los pueblos contra el atropello imperialista”.
    La gestión Chávez ya había conseguido vencer en el terreno de la diplomacia continental a EE UU en la elección del Secretario General de la OEA.

   El chileno José Miguel Inzulza —con el respaldo de Venezuela y el grueso de Suramérica— se impuso en aquella ocasión sobre las candidaturas que presentó EE UU, que tras posponer en dos ocasiones la decisión, no contó con el apoyo necesario para su último candidato, el mexicano Luis Ernesto Derbez. 

Apoyo de los Noal
    La candidatura de Venezuela, que participa esta semana en una cumbre de países no alineados en La Habana, tiene además un apoyo “aplastante” para obtener en octubre un escaño no permanente en el Consejo de Seguridad de Naciones Unidas, dijo ayer Ricardo Alarcón, presidente del Parlamento cubano.

  “Yo diría que sí, que la mayoría de los países de América Latina y los países del Caribe lo han expresado de manera oficial y conjunta, y estoy seguro que en Africa, en Asia y Medio Oriente el apoyo para Venezuela es aplastante” , dijo Alarcón.

   La candidatura de Caracas comenzó a ser un tema de conversación en la XIV reunión del Movimiento de Países No Alineados (Mpna), que reunirá en Cuba a más de 50 gobernantes el viernes y sábado
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