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MUY URGENTE

Caracas, 14 Abril 2007

ESPECIAL
CHAVEZ TIENE RAZON / CASO SENADO CHILE   

(Segundo  de una serie)  VER RECOMENDACION
  En alcance al primer boletín de hoy, donde se demuestra fehacientemente que Usted tiene razón al calificar como “maniobra de la más rancia  derecha” el manipulado acuerdo del Senado de Chile contra Venezuela donde solicitó a la Presidenta de la República, Michelle Bachellet, que “proteste ante la OEA por el cierre de la concesión de la estación televisiva Radio Caracas Televisión por mantener una línea editorial distinta al gobierno de ese país” (Diario El Mercurio de Santiago de Chile, 11 Abril 2007), es importante REITERAR que se trata de la puesta en ejecución de un plan del imperio estadounidense que, seguramente, incluirá a otros países donde la DERECHA y sus socios socialcristianos o socialdemócratas son MAYORIA. (OJO).

   Una cartilla MADE IN USA con sus socios del continente donde la derecha, democristianos y socialdemócratas  constituyen mayoría en los parlamentos, para intentar un DEBATE en el seno de la OEA. 

     En la cartilla se  manipulan los siguientes argumentos ( como lo expresa el acuerdo del Senado de Chile): 

a) VIOLACIÓN DE LA CONVENCIÓN INTERAMERICANA DE DERECHOS HUMANOS.

b) VIOLACIÓN DE LA LIBERTAD DE PENSAMIENTO Y EXPRESIÓN.

c) ATENTA CONTRA LOS PRINCIPIOS DEL IDEARIO DEL LIBERTADOR SIMON BOLIVAR.
    A LAS PRUEBAS ME REMITO: Textualmente en el acuerdo se puede leer (cito)

    “... solicitamos al  gobierno que proteste ante la Organización Estados Americanos (OEA) por la trasgresión a la libertad de pensamiento y de expresión que se pretende consumar en la República de Venezuela, al negarse a renovar la concesión de la estación de televisión “Radio Caracas Televisión” (RCTV) de dicho país, cuyo plazo expiró el 27 de marzo (sic) de este año, por el sólo hecho de mantener una línea editorial e informativa distinta al pensamiento del actual gobierno.../... Esa decisión  va en contra de lo establecido en la Convención Interamericana sobre Derechos Humanos, suscrita por Chile, y que dispone que no que se puede restringir el derecho de expresión por vías o medios indirectos, tales como el abuso de controles oficiales o particulares, de papel para periódicos, de frecuencias radioeléctricas, o de enceres (SIC) y aparatos usados en la difusión de información o por cualquier medio encaminado a impedir la comunicación y la circulación de ideas y opiniones..../... Lo que resulta más paradojal de la decisión del actual Presidente de Venezuela, es que ella atenta contra los principios del ideario del Libertador Simón Bolívar".

   Lo que está a la vista no necesita anteojos. ¡¡ DERECHA ES DERECHA Y SU APELLIDO ES IMPERIALISMO, FASCISMO QUE ES SINÓNIMO DE FALSEDAD Y MEDIAS VERDADES, manipulación llana y simple, pues.

Ayer en la mañana en Santiago de Chile habló ante los periodistas el vocero presidencial Ricardo Lagos Weber soltó la siguiente perla (cito): "en Chile tenemos instituciones democráticas y el Senado de Chile es una de ellas. Las opiniones que expresen los senadores hay que respetarlas, cualquier que ellas sean''.

     No soy experto en materia diplomática ni en derecho internacional, por tanto creo que el señor LAGOS ( hijo del ex presidente Ricardo Lagos) se le pasó la mano. Los chilenos pueden respetar lo que apruebe su Senado pero el resto del continente, no, máxime si salta a la vista la MANIOBRA IMPERIALISTA-DERECHISTA presente. El acuerdo del Senado de Chile es obra de la derecha más criminal del continente (¿acaso se puede olvidar el papel que jugó en los 18 años de dictadura de Augusto Pinochet ? .

    RECOMENDACIÓN.-  Respetuosamente le sugiero (EN LO INMEDIATO)que el pueblo venezolano conozca a que corriente política pertenecen los SENADORES que votaron el acuerdo contra Venezuela. ¡¡ 13 de 16 pertenecen a la más rancia derecha chilena!!.  Ver nombres y apellidos en el boletín anterior.

    Hacer un trabajo comunicacional objetivo, pero orientado (lo que es igual no es trampa) a través del cual nuestro pueblo sáque automáticamente sus conclusiones. ESTA TODO MUY CLARO: cartilla MADE IN USA  para atentar contra el prestigio del liderazgo de Hugo Chávez.  ¡ CHAVEZ NO MIENTE !. Con la verdad ni ofendo ni temo.

                                                                        REYES

