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URGENTE

Caracas, 23 Septiembre 2006

ESPECIAL 1 

¡MANIPULACIÓN !

	Hezbolá canta victoria

	

	Seguidores de la milicia shií Hezbolá se congregaron en el centro de Beirut para celebrar lo que consideran fue su victoria sobre Israel (Foto AP).

· Esta fotografía tomada por la agencia estadounidense Associated Press (AP) ha dado la vuelta al mundo. Igual otras de la francesa AFP y la inglesa Reuters...

· Es verdad. HUGO CHAVEZ ES UN HEROE EN EL LIBANO y en toda la comunidad chiita y sunnita del mundo islámico que combate al sionismo, encarnado en el ilegal estado de Israel (Medio Oriente, Norte de África, Sudeste Asiático y en todos los países del mundo donde esta religión se expande). Son más de 1.300 millones de almas. Casi el 20% de la población del mundo.
· FACIL LA MANIPULACIÓN MEDIATICA, AHORA, DESPUES DE LA CRIMINAL AGRESIÓN AL PUEBLO DEL LIBANO QUE COMENZO EL PASADO 12 JULIO. Pero se les revertirá...

·  Y esta manipulación solo se combate con INFORMACIÓN orientada didáctica y educativamente donde  la comunidad libanesa e islámica, en general, en Venezuela puede ayudar. Hezbolá (“EL PARTIDO DE DIOS”) no nació por azar ni, parafraseando una expresión muy cristiana, por obra y gracia del espíritu santo.
· Hezbolá nació en 1984 luego de otra criminal invasión de Israel al Líbano (1978)... Si, es verdad, con la invalorable ayuda de la también naciente Revolución Iraní (1979) cuyos líderes entendieron que no podían continuar las masacres del estado de Israel en connivencia con EEUU.

·  El Hezbolá es un movimiento de defensa y de liberación, en honor a la verdad. En consecuencia RECOMIENDO informar a nuestro pueblo ante la burda campaña del imperio. Para nadie es un secreto que Hezbolá ocupa el “primer lugar” como “organización terrorista” en la UNILATERAL LISTA que todos los años elabora el gobierno de EEUU.
· UNA MATRIZ DE OPINIÓN PUBLICA FASCISTA. Hezbolá en Líbano y Hamas en Palestina son “organizaciones terroristas”, pero el estado de Israel, NO.
· De menor a mayor hay que INFORMAR, DIDÁCTICA Y EDUCATIVAMENTE, con objetividad histórica, la VERDAD.
· Hay que salirle al paso a la nueva campaña sucia contra Hugo Chávez y nuestro  gobierno revolucionario bolivariano.
· ¡La palabra clave es respeto a los pueblos!... El mundo árabe quiere la paz pero, a la vez, países como Líbano, Palestina,  Irán, Siria están resteados a hacerse respetar con el apoyo, directo o indirecto del resto de la gran comunidad islámica,  más de 1.300 millones de seres humanos que tienen los mismos derechos que los habitantes del mundo.
· HUGO CHAVEZ, simplemente, ha denunciado una verdad histórica.
Seguiré con la segunda parte.

 FREDDY BAPTISTA


