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URGENTE

Caracas, 14 Junio 2006

Especial
OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES

 Página A-16 El Nacional: petróleo  / BANCA-SEGUROS DEBE DESAPARECER /  Contrato Gobernación Carabobo- Cablevisión /  Editorial El Nacional A-6  /  Nuestro norte, definitivamente, es el sur - CANCILLER JORGE TAIANA, Argentina / Encuesta Eugenio Escuela.

      Freddy Baptista
    PAGINA A-16 EL NACIONAL. PETROLEO... Le anexo dos articulos que hoy aparece en la sección “THE WALL STREET JOURNAL” que publica todos los miércoles el diario El Nacional. El primero de ellos se titula: “EL MERCADO GLOBAL DEL PETROLEO, CAMINO A UNA NUEVA ERA DE CONFLICTO Y ESCASEZ”. Bien interesante. El segundo, “EEUU DEPENDE DE CRUDO VENEZOLANO, DICE INFORME”. Más interesante aún, a pesar de sus bemoles. Tratándose de el diario The Wall Street Journal, no se le puede pedir peras al olmo. Vale la pena tener el Informe de la GAO que cita el diario.

  BANCA –SEGUROS DEBE DESAPARECER... Total y absolutamente de acuerdo con el diputado Germán Ferrer (MVR/Lara), miembro de la Subcomisión de la Comisión de Finanzas de la Asamblea Nacional que estudia el proyecto de Ley de Seguros y Reaseguraos. Ciertamente, el hecho que casi todos los bancos universales privados tengan compañías de seguros propias solo beneficia a la ya super enriquecidos banqueros y es un nido de corrupción( comisiones indebidas por las pólizas de seguros que contrata el Estado). Esta misma situación se presenta con los concesionarios de vehículos que obligan a los compradores a adquirir un seguro para poder venderles el vehículo. Venden las pólizas y después se olvidan de sus clientes, sostiene el diputado Ferrer y, aquí entre nos, es verdad. Los bancos universales y  los grandes concesionarios de vehículos están asesinando a la industria del seguro y reaseguro en Venezuela. IMPORTANTE SEGUIRLE LA PISTA AL PROYECTO DE LEY DE SEGUROS Y REASEGUROS.
CONTRATO OTORGADO DE MANERA DIRECTA POR LA GOBERNACIÓN DEL ESTADO CARABOBO A LA EMPRESA CABLEVISION POR 10 MIL MILLONES DE BOLIVARES...
	Zona Privada

	Acosta Carlez y la pregunta de los 10 mil millones 
En el estado Carabobo quieren saber por qué se adjudicó de manera directa el contrato a Cablevisión
Descifrado 


 HYPERLINK "mailto:descifrado@descifrado.com" 
descifrado@descifrado.com
 descifrado@descifrado.com

	[13-06-2006 3:06 ]  La adjudicación directa de un contrato por diez mil millones de bolívares por parte del gobernador Luis Felipe Acosta Carles, a la empresa Cablevisión, para la instalación de un sistema de telecomunicaciones destinado a mejorar la seguridad en el estado Carabobo, es otro de los negocios que trae problemas al gobernador dentro del propio entorno chavista. Desde ese estado, fuentes aseguran que el trato fue cerrado gracias a que la empresa tendría nexos con el empresario Carlos Battistini, señalado como el poder detrás del mandatario regional, sin cumplir con los requisitos de ley. Fue desechada la licitación y se cerró la negociación sin que hubiera disponibilidad presupuestaria. Ahora la operación está siendo cuestionada, públicamente por la oposición y en secreto por el sector oficialista, debido a la falta de transparencia en el manejo de importantes cantidades de recursos. 


 
	Zona Privada

	Cablevisión sin capacidad
Señalan que la empresa no posee capital para sustentar un contrato por 10 mil millones 


  Ojo. Mucho cuidado. Hay que averiguar y evitar a la democracia revolucionaria otro escándalo de corrupción. Para nadie es un secreto que personajes como CARLOS BATTISTINI – FERNADO FRAIZ son muy conocidos por el MVR Carabobo y por los opositores de PV y no precisamente por buena y honesta gente. OJO. Battistini  es la mano derecha del gobernador Acosta Carlez e hizo llave desde Junio de 2004 con el entonces presidente de Fogade, Caldera Infante. Ojo.
EDITORIAL EL NACIONAL, A-6... De nuevo, inmundo, manipulador (“LA INHABILITACIÓN POLÍTICA”). Refiriéndose al CNE se puede leer esta perla: “ Nomás que el Jefe de Miraflores ponga la cifra, que el CNE le autenticará la victoria, y el mundo se enterará que es un campeón de la popularidad”. TODA UNA CLOACA PARA REITERAR EN EL ATAQUE CONTRA EL CNE que, según la última encuesta de Eugenio Escuela sale muy bien parado: 49:20% confía en el CNE contra un 33%  que dice no confiar. Esta , entre otras, es la verdadera causa del ataque sucio contra el CNE.

Nuestro norte, definitivamente, es el sur - CANCILLER JORGE TAIANA, Argentina... Excelentes las declaraciones de ayer  del canciller argentino, sobre todo cuando sentenció (cito): “ A pesar de las limitaciones el único proceso real de integración en América del Sur es el MERCOSUR”. El próximo 4 de Julio son esperados en Caracas los presidentes de los países miembros del MERCOSUR para asistir a la celebración del ingreso efectivo de Venezuela al grupo. ¡Buena ésa!.
ENCUESTA DE EUGENIO ESCUELA... Ciertamente, se trata de una empresa seria. Hoy aparece una reseña en El Universal 1-4 que se debe analizar a fondo. Hay hechos bien importantes como, por ejemplo, la confianza que genera el CNE (Poder Electoral), Asamblea Nacional (Poder Legislativo). Casi un 84% dice que votará el 4 de diciembre. Apoyo a Hugo Chávez 78%,. Rechazo, 21,3%...ESTA “FOTOGRAFIA” DE EUGENIO ESCUELA CON FECHA 23 DE MAYO, PROXIMO PASADO, DEBE ANALIZARSE PROFUNDAMENTE PARA PRODURAR MEJORAR DONDE –SEGÚN LA MEDICION – LA REVOLUCION TIENE SUS FALLAS. MEJORAR EL MENSAJE DEL LIDER FUNDAMENTAL Y SUMAR A LA MAYOR CANTIDAD DE ELECTPRTES DEL SECTOR NI-NI. Por ejemplo: el subsidio de viviendas para la clase media y el acto de justicia al cancelar prestaciones sociales acumuladas desde hace decenas de años constituyen  dos hechos que se deben promocionar con inteligencia y tino. Nada mas conveniente que TESTIMONIOS.

De seguidas los anexos:
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EE UU depende de crudo venezolano, dice informe
POR DAVID LUHNOW
THE WALL STREET JOURNAL


	


	



	CARACAS—Los altos precios del petróleo y la falta de nuevos suministro energéticos hacen que la economía de Estados Unidos sea más vulnerable que nunca ante interrupciones de suministro de crudo provenientes de Venezuela, asegura un informe realizado por la General Accountability Office (GAO), la agencia gubernamental encargada de fiscalizar el presupuesto de EE.UU. El informe busca medir el grado de vulnerabilidad de EE.UU. frente a interrupciones del suministro venezolano de corto y largo plazo. Por ejemplo, calcula que si la producción venezolana se detiene durante seis meses, el precio de crudo se elevaría en US$11 el barril en el corto plazo y le costaría a la economía estadounidense unos US$23.000 millones. Sin embargo, un escenario tan radical es improbable, ya que EE.UU. es el mayor comprador de petróleo venezolano.

Además, los petrodólares representan la mitad de los ingresos del gobierno de Hugo Chávez.

Es posible que el informe contribuya a aumentar la preocupación que existe en Washington frente a la dependencia estadounidense de suministros extranjeros.

“En este contexto, Estados Unidos enfrenta desafíos en los años venideros que tal vez requieran decisiones difíciles respecto de fuentes energéticas, relaciones internacionales (...) y la cantidad de energía que utilizamos”, concluye el informe.

Quizás el problema más grande que se resalta en el informe es el suministro de petróleo a largo plazo proveniente de Venezuela. Pese a contar con las reservas de petróleo más grandes fuera del Medio Oriente, la producción petrolera venezolana ha caído a cerca de 2,6 millones de barriles al día, comparado a un promedio de cerca de 3,1 millones de barriles en 2001, de acuerdo a cifras del gobierno de EE.UU. El gobierno venezolano rechaza esos números y asegura que la producción es más alta.

Mientras que las exportaciones venezolanas a EE.UU. se han mantenido estables durante los últimos años, una reducción en el suministro venezolano incrementaría la presión sobre los precios internacionales del crudo. “Las reducciones a largo plazo en la producción y exportación de crudo de Venezuela son una preocupación para la seguridad energética de EE.UU., especialmente si se tienen en cuenta las condiciones restringidas de suministro y demanda actuales en los mercados mundiales de petróleo”, enfatiza el informe.

El documento dice que es probable que la producción venezolana continúe cayendo, debido a que el país depende cada vez menos de las compañías extranjeras para impulsar la producción y cada vez más de la estatal Petróleos de Venezuela SA, la cual se ha politizado durante el gobierno de Chávez. PDVSA enfrenta una serie de problemas: debe manejar un portafolio de campos viejos y está gastando cada vez más de su presupuesto en programas sociales.
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	Economía
El mercado global de petróleo , camino a una nueva era de conflicto y escasez

Por Bhushan Bahree, en Riad,
y Chip Cummins, en Praga,
The Wall Street Journal.



La crisis petrolera actual es algo más que sobresaltos de oferta y demanda.

Lo que también está irritando al mundo de la energía es un cambio en el equilibrio de poderes entre el Occidente sediento de crudo y los países productores.

Desde la Segunda Guerra Mundial, los países industrializados ha contado con fuentes de energía estables y confiables para alimentar su crecimiento económico. Estados Unidos, Europa y Japón necesitaban más petróleo del que podían producir. Los países en desarrollo, en cambio, tenían reservas más que suficientes para su consumo interno, pero carecían de mercados alternativos para la producción excedente. Entonces los países ricos explotaron los recursos baratos de sus colegas pobres.

Esta dependencia mutua se está deshaciendo y un nuevo orden está tomando forma, cambiando las condiciones para EE.UU. y los países consumidores. Los productores han llegado a la conclusión de que ahora tienen más poder que nunca para negociar con sus clientes. Hay dos fuerzas detrás de este cambio.

Por un lado, la acelerada industrialización de India y China presiona fuertemente sobre la demanda, y seguirá haciéndolo durante décadas.

Por otro, los principales productores están siendo más cautelosos con sus recursos.

Arabia Saudita y otros países con reservas de crudo han rechazado hacer las inversiones que los países occidentales creen que son necesarias para cubrir la demanda en las próximas décadas, aunque planean expandir su producción en el mediano plazo. Además, estos países están usando más de su propio petróleo para abastecer la creciente demanda de sus mercados domésticos, impulsados en parte por nuevas industrias que en otras épocas sólo existían en el mundo desarrollado.

“La idea es usar la ventaja de la disponibilidad de energía y construir industrias con esa base”, dijo el ministro de Petróleo de Arabia Saudita, Alí Naimi, en una entrevista reciente.

“Cualquier industria que requiera un uso intensivo de energía será bienvenida en Arabia Saudita”.

Además, países petroleros desde Irán a Ecuador están usando su papel de proveedores de energía como una arma en disputas diplomáticas, incluyendo la anulación de contratos con compañías extranjeras.

Los principales países importadores están teniendo dificultades para adaptarse. La seguridad energética se ha convertido en una preocupación central en la política exterior de Washington y Pekín, entre otros. El mes pasado, un subcomité del Congreso de EE.UU. organizó audiencias públicas sobre cómo negociar con países que usan el crudo como arma. Jaap de Hoop Scheffer, secretario general de la Organización del Tratado del Atlántico Norte (OTAN), declaró en mayo que la alianza consideraría el uso de la fuerza si las líneas de abastecimiento eran amenazadas. “En lo que se refiere al gas y el petróleo, creo que la OTAN podría jugar un papel en la defensa de las vías marítimas”, dijo De Hoop Scheffer ante el Parlamento Europeo.

Las grandes petroleras occidentales también están sufriendo para adaptarse. El 90% de las reservas no explotadas está en manos de gobiernos o de compañías estatales, mucho más que hace treinta años. No parece que el planeta esté quedándose sin crudo, pero algunos expertos sí ven a las grandes petroleras quedándose sin crudo fácil de extraer.

Royal Dutch Shell PLC y Exxon Mobil Corp. están apostando fuertemente por los combustibles líquidos derivados del gas natural. Shell y la francesa Total SA están obteniendo combustible de arenas alquitranadas en Canadá. La italiana ENI SpA pagó recientemente US$900 millones por los derechos de explotación frente a las costas de Angola.

La Agencia Internacional de Energía (AIE) predice que la demanda de crudo subirá 37% de ahora a 2030, pero algunos países productores no querrán o no podrán satisfacer estas proyecciones.

Otros están usando sus recursos de forma más beligerante. El mes pasado, Ecuador expulsó a la petrolera Occidental Petroleum Corp. por una disputa contractual. El presidente de Bolivia nacionalizó la industria del gas natural, mandó tropas a 53 campos y ordenó a las compañías extranjeras renegociar sus contratos. En abril, Venezuela retomó el control de pozos explotados por Total y ENI. El nuevo panorama de la oferta y la demanda ha dejado a Occidente más vulnerable: la AIE calcula que sus 26 países miembros necesitarán importar el 85% de su consumo de petróleo en 2030, frente al 63% actual.

Todo esto ha llevado a repensar las estrategias militar y diplomática de EE.UU. y Europa. Durante 50 años, la fórmula de la seguridad energética había sido simple: protejamos las vías de suministro desde Medio Oriente y el mundo industrializado estará seguro. El presidente de EE.UU. Jimmy Carter resumió este pensamiento en 1980 en la llamada Doctrina Carter, que declaraba al petróleo del Golfo Pérsico de interés nacional y autorizaba a usar el poder militar para defender la región de cualquier ataque.

Medio Oriente, sin embargo, ya no puede absorber los shocks de demanda como hacía antes. El año pasado, cuando el Huracán Katrina asoló las instalaciones petroleras estadounidenses del Golfo de México, Arabia Saudita estaba produciendo al tope de su capacidad.

EE.UU. y sus aliados tuvieron que orquestar un plan de emergencia global para superar la escasez. Regiones fuera del Golfo Pérsico son capaces ahora de complementar el suministro de Occidente. Pero eso significa que EE.UU. y sus aliados deben construir alianzas y proteger rutas menores y lejanas en áreas como el Mar Caspio, la región andina y África Occidental.

Irán y Venezuela, sin embargo, han advertido que interrumpirán el suministro de petróleo si reciben amenazas de EE.UU. En enero, Rusia cerró los gasoductos que abastecen de gas natural a Ucrania, en una decisión que muchos interpretaron como una advertencia a Kiev.

Henry Groppe, fundador de una consultora de energía con sede en Houston, ha analizado a la industria durante medio siglo. Distingue tres etapas en la historia del petróleo. La primera fue el siglo de abundancia y control de EE.UU, que duró hasta los años 70, con un precio promedio de US$13 el barril. La segunda fue un período de transición y de creciente influencia de la OPEP: duró hasta 2004 y el precio promedio del barril fue US$36. La etapa actual, que lleva apenas dos años, es más convulsionada, con mayor potencial para sacudidas en el suministro. Los precios continuarán siendo volátiles, porque los consumidores competirán por un crudo cada vez más caro.

“Hemos llegado a la era de la escasez y la discriminación por precio”, asegura Groppe.
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