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URGENTE
Caracas, 22 de Octubre 2006        9:45 am

ESPECIAL

Comentarios 5
LA TIRANIA DEL ALGODÓN

Recomendaciones:

· LA TIRANIA DEL ALGODON... Demoledor articulo de Joseph Stiglitz en la A-8 de El Nacional. La verdad sobre la subsidiada agricultura en EEUU. NO TIENE DESPERDICIO.

· DERECHOS HUMANOS DONDE ESTAS... De seguida cable de EFE procedente de Sao Paulo: SAO PAULO/EFE El ex presidente estadounidense Jimmy Carter afirmó que la guerra de su país contra el terrorismo "provocó un gran retroceso" en la causa de los derechos humanos en el mundo, según una entrevista publicada ayer por el semanario brasileño Veja. "En el pasado intentamos levantar esa bandera de los derechos humanos en todo el mundo. Eramos vistos como grandes defensores de la causa. Esa reputación fue seriamente dañada", dijo Carter. Aseguró que la razón principal para ese retroceso "es que el gobierno de Estados Unidos violó padrones ya consagrados de derechos humanos en las prisiones de Abu Ghraib (Irak) y Guantánamo (Cuba)". Además de eso, dijo Carter, dentro del propio Estados Unidos "hay una intrusión sin precedentes en las libertades civiles", que incluye espionaje a ciudadanos y escuchas telefónicas.
· EL RECTOR DE LA DIGNIDAD... JESUS MARIA BIANCO...Nos recuerda el profesor Eleazar Diaz Rangel (página 23 de Ultimas Noticias) que mañana se cumplen 30 años del fallecimiento del rector de la dignidad JESUS MARIA BIANCO, “quien enfrentó con decisión y coraje las embestidas de varios gobiernos para desplazarlo del rectorado y desconocer la democracia en la UCV”... 
      QEPD este venezolano de excepción. SE MERECE UN HOMENAJE DE TODOS LOS UNIVERSITARIOS DE VENEZUELA, EN ESPECIAL LOS QUE NOS FORMAMOS EN LA UCV... Fue mi rector cuando estudiaba Periodismo en la UCV. Luego del brutal allanamiento en la UCV en 1970 y la imposición por el gobierno adeco-copeyano del “rector” Oswaldo de Sola, la promoción “Ley de Ejercicio de Periodismo 1972” (a la que pertenezco) se negó a recibir el titulo con este sujeto en homenaje y desagravio al Dr. Bianco. Esperamos que se eligiera democráticamente un nuevo rector. Ganó el eminente cardiólogo RAFAEL JOSE NERY (QEPD) y recibimos de sus manos el titulo de Licenciados en Comunicación Social. ¡Honor y gloria a JESUS MARIA BIANCO, el rector de la dignidad !.

· LEY PARA LEGALIZAR LA TORTURA EN LOS INTERROGATORIOS A LOS TERRORISTAS, REALES O SUPUESTOS... Informa Diaz Rangel que la aprobó el Congreso de la EEUU y la firmó George W. Bush. “La American Civil Liberties Union la considera uno de los peores ataques a las libertades individuales promulgadas en la historia estadounidense”. Si torturaban sin ley, imagínense como será ahora, comenta Diaz Rangel.

     Seguiré, FREDDY BAPTISTA
