URGENTE CONFIDENCIAL

Caracas, 22 Febrero 2007

ESPECIAL 

                                             -  Cero “cayapa” -

               ¡ LA BATALLA DE WASHINGTON!

· Bueno, a prepararse para esta batalla. La verdad siempre triunfará, a pesar de los inefables que dirigen la CIDH, adscrita  a  la OEA.  

· Pienso que ante la “cayapa” – en el papel, por le menos – es menester diseñar toda una estrategia mediática tanto en Washington como en Caracas.

· Sugiero se estudie la conveniencia de una exposición sobre la realidad venezolana en algún sitio cercano a la sede de la OEA y de la CIDH. Ideal – en mi criterio – en el National Press Building. Edificio céntrico en Washington donde están congregados todos los medios extranjeros: TV, Radio, Agencias de Noticias, Corresponsales, etc. En el penthouse hay una gran salón de usos múltiples  (Ruedas de Prensa, conferencias, foros, exposiciones, etc). También puede ser en las afueras de la sede de la OEA. Grupos de venezolanos explicando nuestra realidad.
· No hay que dejarse cayapear.   Reyes.
(Tomado de El Universal, hoy, “muy objetiva”):

La amenaza de no renovarle la concesión a Radio Caracas Televisión (RCTV) y la multa que le fue impuesta al diario Tal Cual y a uno de sus articulistas, serán algunos de los ejemplos de ataques a la libertad de expresión que las organizaciones no gubernamentales pro derechos humanos expondrán ante la Comisión Interamericana de Derechos Humanos (CIDH).

A partir del próximo 1 de marzo y hasta el 7 de ese mes, el organismo hemisférico celebrará su 127° período ordinario de sesiones, durante el cual recibirá peticiones, casos, solicitudes de medidas cautelares (de protección) e informes sobre la situación de las garantías fundamentales en la región.

En esta ocasión, los comisionados otorgaron cuatro audiencias a agrupaciones venezolanas y una al gobierno del presidente Hugo Chávez, las cuales se celebrarán el próximo 7 de marzo. 

El Comité de Familiares de Víctimas de los sucesos de febrero y marzo de 1989 (Cofavic), el Programa Venezolano de Educación-Acción en Derechos Humanos (Provea), la Vicaría Apostólica de Derechos Humanos de Caracas y Acción Ciudadana contra el Sida (Accsi) informarán al organismo sobre los riesgos y peligros que se ciernen sobre los defensores de derechos humanos en el país.

Cofavic también presentarán, junto al Centro por la Justicia y el Derecho Internacional (Cejil), información sobre la inseguridad ciudadana y las actuaciones de los grupos parapoliciales en varios estados del país.

Por su parte, Espacio Público y el Centro de Derechos Humanos de la Universidad Católica Andrés Bello abordarán la situación del derecho a la libertad de expresión.

Y, por último, todas las agrupaciones informarán a los miembros de la CIDH sobre el estado de las instituciones democráticas venezolanas.

La representación gubernamental, entretanto, señalará todas las medidas que ha adoptado para garantizarle a todos los ciudadanos el goce y disfrute de las garantías fundamentales
FIN/R.

