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MUY URGENTE

Caracas, 30 Enero 2007

ESPECIAL   1 de 3
BADUEL / IRAN/ PROPUESTA Otro debate 
· Los cables internacionales de las agencias de noticias acreditadas en Caracas (France Presse, Associated Press, Reuters,EFE, Prensa Latina, ANSA, DPA, entre otras)  en torno a los anuncios del general en jefe Raúl Isaías Baduel (Convenio Militar con Irán: Repotenciación de los viejos cazas estadounidenses F-5- Construcción de aviones no tripulados) debe tener con el trasero entre dos manos al “Señor” Bush , a la “Señorita” Condoleezza Rice y a los  nuevos Jefe del Pentágono y de la Dirección Nacional de Inteligencia Robert Gates y Michael Hayden, respectivamente.

· El cable , por ejemplo, de la agencia France Presse, que considero muy completo, ha sido publicado en casi todos los medios impresos del continente, incluyendo webs de TV y Radio. 
· Algunos – evidentemente desinformados, como siempre ha ocurrido con la hoy gran nación islámica - se han preguntado ¿por qué el Convenio   Irán?. (Desconocen, sin duda,  el enorme avance en la Industria Militar y, particularmente, Aeronáutica de la República Islámica de Irán, como consecuencia de las reiteradas amenazas (desde su nacimiento) por parte  de los gobiernos de EEUU, especialmente el actual).

· De allí la Propuesta - Recomendación que someto a su consideración:  DEMOSTRAR NUESTRA CONDICION DE PAIS LIBRE, INDEPENDIENTE Y SOBERANO. Convenimos con la República Islámica de Irán porque además de ser un aliado en lo estratégico es, definitivamente, un PAIS  - SINCERAMENTE - AMIGO... Lo ha demostrado con hechos.

· En esta dirección recomiendo respetuosamente:

a) INFORMAR AL PUEBLO VENEZOLANO DE LOS AVANCES EN LA INDUSTRIA MILITAR Y AERONAUTICA EN LOS ULTIMOS 28 AÑOS, DESDE EL TRIUNFO DE LA REVOLUCION ISLAMICA (1979).

b) ¿Por qué la fabricación de aviones no tripulados y la repotenciación de los viejos cazas estadounidenses F-5?.
c) Exhibición pública de los avances de Irán en la aviación militar y comercial. El papel de las universidades de Irán en el logro alcanzado.

  EN SÍNTESIS. La idea que le propongo persigue descorrer el velo de misterio que en nuestro hemisferio occidental la dictadura mediática ha impuesto sobre el desarrollo de la República Islámica de Irán. Es una potencia en diversos órdenes. No se puede olvidar la invalorable ayuda que recibió entre 1979-1998 de naciones como la Rusia de hoy, China y Corea del Norte. Sin esa colaboración, estratégica, si, pero sincera, sin duda habría fracasado la revolución iraní luego de la deliberada y criminal guerra que  promovió y potenció EEUU , con Irak como protagonista, contra Irán.
  Hoy Irán - que encontró en 1979 una flotilla de aviones F-5 estadounidenses, adquiridos por el imperialista Sha Reza Palevi - fabrica el modelo de caza-bombardero “AZARAHSH” que es una versión ultramejorada del F-5 y,  por si fuera poco, mejoró el F-14 con su versión caza-bombardero pesado “SAKEH”. Ni hablar de helicópteros, misiles de corto y largo alcances, buques militares... y pare Usted de contar.
           ¿Cómo lo hizo?. Con estudio e investigación en sus universidades y, ciertamente, con la asesoría – en una primera etapa- de Rusia, China y la hoy tan vituperada Corea del Norte.

         SEGUIRE CON LAS PARTES 2 Y 3 DE ESTA PROPUESTA.

 Para culminar le anexo el cable de la agencia France Presse con las declaraciones del ministro Baduel que tiene a los “señoritos” Bush, Rice, Gates y Hayden, entre otros, con el trasero entre dos manos... Igualmente le anexo un GRAFICO y detalles de lo que era el Comando Táctico Aéreo de Irán hace 27 años. ¿CÓMO SERA AHORA? !!.

        REYES
CARACAS, 29 Enero / Agence France Presse

Venezuela programa construir junto con Irán ''aviones no tripulados'' y recuperar los caza F-5 de fabricación estadounidense, para los cuales Washington se niega a ofrecer mantenimiento, confirmó ayer el ministro de Defensa venezolano, Raúl Isaías Baduel.

Venezuela adelanta con Teherán ''un convenio de cooperación técnico militar'', dijo Baduel en conferencia de prensa, durante la cual también anunció proyectos de reforma de leyes relacionadas con las Fuerzas Armadas que impulsa el presidente venezolano Hugo Chávez.

En el convenio con Irán ''se ha manejado la idea sobre todo de aviones no tripulados, ha habido un adelanto de trabajo por parte de nuestra aviación militar, de un proyecto de aviones no tripulados'', dijo el ministro sin especificar el modelo de la nave.

''No es un secreto que entre los sistemas de armas con que cuenta Venezuela tenemos aeronaves que requieren una plataforma de soporte logístico y de mantenimiento. En muchos casos de manera velada, aunque no haya sido anunciado formalmente, hemos estado sometidos a un veto'', por parte de Estados Unidos, afirmó.
Esto ha obligado a Venezuela a ''buscar en países amigos, que han alcanzado mejor desarrollo tecnológico, obtener el soporte logístico y la plataforma de mantenimiento para que los sistemas de armas, específicamente de las aeronaves, se mantengan en niveles de eficiencia operativa'', agregó.

''Estamos adelantando la recuperación de los sistemas que conocemos como F-5, aviones de caza que conforman el grupo aéreo'', que Venezuela tiene en la base Vicente Landaeta de Barquisimeto, ubicada a 250 km al suroeste de Caracas, precisó el ministro.

Baduel informó que las Fuerzas Armadas revisan la legislación en materia de Defensa para reformarla, en el marco de la Ley Habilitante para legislar por decreto solicitada por Chávez, que fue aprobada en primera lectura por la Asamblea Nacional y podría ser proclamada de forma definitiva esta semana.

Hace un año Estados Unidos negó a España la licencia para la venta a Venezuela de 12 aviones militares con componentes norteamericanos al considerar que el gobierno de Chávez ''contribuye a la inestabilidad regional'' y la venta podría ``complicar la situación''.

Venezuela adquirió, a finales del 2006, 24 cazas Sukhoi 30 rusos en el marco de una política de renovación de sus medios militares, luego de que Estados Unidos vetase las ventas de armamento a este país.

Además de los Sukhoi 30, Venezuela firmó este año contratos con Rusia para la compra de 53 helicópteros artillados MI-24 y 100,000 fusiles Kalashnikov. Los convenios contemplan también la instalación en Venezuela de dos fábricas: una para fusiles y otra para municiones.  FIN
Comando Aéreo Táctico Iraní
      Bases Aéreas en Irán hace 27 años.    

                      ¿Cómo será ahora?  !!

1° Base Aérea Táctica, Teherán ( Mehrabad )

11  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
12  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
13  Escuela de Instrucción de Combate F-4E
11  Escuadrón Táctico de Reconocimiento RF-4E + RF-5 + RT-33
11  Escuadrón Táctico de Transporte C-130
12  Escuadrón Táctico de Transporte C-130
707  Escuadrón de Reabastecimiento y transporte B-707 
747  Escuadrón de Reabastecimiento y Transporte B-747
F-27 Escuadrón de Transporte F-27 ( ubicado en Doshan Tappeh)
11  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 y L-20
2° Base Aérea Táctica, Tabriz
21  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
22  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
23  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
21  Escuadrón Contra-insurgencia O–2A
21  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
3° Base Aérea Táctica, Hamadan ( Shahrokhi )
31  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
32  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
33  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
34  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
31  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
4° Base Aérea Táctica, Dezfull (Vahdati)
41  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
42  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
43  Escuadrón Táctico de Entrenamiento F-5E
41  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 y L-20
5° Base Aérea Táctica , Agha Jari (Omidieh)
51  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
52  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
53  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
51  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
6° Base Aérea Táctica, Bushehr
61  Escuadrón Táctico de Entrenamiento F-4E
62  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
63  Escuadrón Táctico de Combate 32 F-4D
61  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
7° Base Aérea Táctica, Shiraz
71  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
72  Escuadrón Táctico de Combate F-14
73  Escuadrón Táctico de Entrenamiento F-14
71  Escuadrón Táctico de Transporte C-130
72  Escuadrón Táctico de Transporte C-130
71  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
8° Base Aérea Táctica , Isfahan ( Khatami )
81  Escuadrón Táctico de Combate F-14
82  Escuadrón Táctico de Entrenamiento  F-14
81  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
9° Base Aérea Táctica, Bandar Abbas
91 Escuadrón Táctico de Combate F-4E
92 Escuadrón Táctico P-3F Orión
91 Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
10° Base Aérea Táctica, Chabahar
101 Escuadrón Táctico de Combate F-5E
102 Escuadrón Táctico de Combate  F-4E
103 Escuadrón Táctico de Combate F-4E
101 Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
FIN / Reyes

