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URGENTE

Caracas, 26 de Mayo 2006

ESPECIAL 2

NOTAS QUE CONSIDERO IMPORTANTES

· UNA NOTICIA QUE NO DESTACA HOY EL NACIONAL NI EL UNIVERSAL, MENOS GLOBOVISION Y RCTV: Condenado amigote de George W. Bush: Caso ENRON
· OTRA NOTICIA QUE NO SE DESTACA HOY EN VENEZUELA: Insulza pide  extraditar a Luis Posada Carriles
( Freddy Baptista)

· UN AMIGOTE DE GEORGE W. BUSH, DUEÑO Y SEÑOR DE LA OTRORA SÉPTIMA EMPRESA DE ESTADOS UNIDOS, FUE ENCONTRADO CULPABLE... Se trata de Kenneth Lay, culpable por fraude y conspiración que llevó a la quiebra a la empresa  ENRON, la más escandalosa en la historia de EEUU. Costó a los inversores miles de millones de dólares en pérdidas, destruyó decenas de miles de empleos y pensiones de los que eran sus trabajadores. SE ENFRENTA A UN MÁXIMO DE 45 AÑOS DE CARCEL. (Esta noticia no es destacada hoy por los medios cipayos. Una que otra nota marginal aparece en algún periódico).
  Algunos datos sobre ENRON

1985: Enron es fundada.

Octubre 2001: Enron informa de pérdidas por US$638 millones en el tercer trimestre

Diciembre 2001: Enron se declara en quiebra.

2002: Se inicia investigación penal.

Enero 2006: Comienza juicio de Enron.
Mayo 2006: El juicio termina con Lay y Jeffrey Skilling (socio de Lay) siendo declarados culpables.

       KENNETH LAY. Amigo muy personal de George Bush, padre e hijo, así como  de su familia. Fue un generoso contribuyente de las campañas electorales de los Bush. George Bush, padre,  invitó a Kenneth Lay a participar en dos comités de recaudación de fondos en Texas para su campaña de 1989 y 1992. El entonces mandatario norteamericano le devolvió las atenciones al nombrarlo miembro del Consejo de Exportaciones Presidencial. Lay financió con 623 mil dólares la campaña electoral de George W. Bush (2000) y su toma de posesión del año 2001. Adicionalmente, contribuyó con unos 5.7 millones de dólares para cientos de candidatos a legisladores, la mayoría Republicanos. Kenneth Lay aportó de su bolsillo más de 100 mil dólares para la campaña política de George W. Bush, más que ningún otro contribuyente individual. Fue también uno de los pioneros partidario de Bush que recaudaron más de 100 mil dólares en contribuciones directas no superiores a los 1000 dólares. La agencia Arthur Andersen encargada de llevar la contabilidad de ENRON también contribuyó con recursos a la campaña presidencial de Bush e invirtió más de 8 mil 100 MDD para influir en el gobierno.
   Bueno, me complace registrar este comentario porque demuestra la podredumbre de la clase política que hoy gobierna en EEUU. Allí está la prueba...

   OTRA NOTICIA IMPORTANTE QUE NO DESTACAN HOY LOS MEDIOS AUDIOVISUALES ADVERSARIOS: José Miguel Insulza pide  extraditar a Luis Posada Carriles.

   Sí, el mismísimo Secretario General de la OEA... El cable de la agencia francesa AFP es muy claro. Se lo anexo en su totalidad.

   Washington, 25 (AFP) El secretario general de la OEA, José Miguel Insulza, llamó este jueves a Estados Unidos a examinar la solicitud de extradición, presentada por Venezuela, del anticastrita Luis Posada Carriles, detenido hace un año en Florida. 

  
"Yo creo que el tema que fue planteado por el Gobierno de Venezuela respecto a Posada Carriles debería ser examinado con ciertamente buena atención", dijo el secretario general a la prensa, en alusión al pedido de extradición presentado por Venezuela de quien considera un terrorista prófugo de su justicia.


"Se trata de una persona con conocidos antecedentes en la materia", agregó Insulza, tras ofrecer una conferencia en el instituto  AEI en Washington. 


La pasada semana, el embajador de Venezuela en Washington, Bernado Alvarez, denunció el "cinismo" de Estados Unidos y su doble lenguaje en la lucha antiterrorista, por acusar "sin pruebas" a su país de no cooperar y no haber otorgado la extradición de Posada Carriles. 
FIN /FB 

