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URGENTE

Caracas, 20 Octubre 2006

ESPECIAL 

No. 1                                             CHAVEZ 61.4%   Rosales 24%
DE PARASITOS Y “HECHOS IMPREVISTOS”
   Parásito: que vive a expensas de otro. 

   Otra vez la escasa preparación intelectual de Manuel Rosales lo coloca contra la pared. 

   La inmensa mayoría de nuestro pueblo, que se beneficia de la política social del gobierno democrático revolucionario, Misiones fundamentalmente, no son, en modo alguno,  PARASITOS, como despectivamente los calificó el “señor” Rosales al responder a una pregunta de una conductora de un programa de TV de Miami, recientemente.

    Creo que en sus limitados recursos para construir coherentemente frases y conceptos a este “señor” no le quedó otra alternativa sino calificar de parásitos a millones de  venezolanos que directa e indirectamente se benefician de programas sociales como las misiones Robinson, Ribas, Sucre, Barrio Adentro, Mercal, Madres del Barrio, Negra Hipólita, Guaicaipuro, entre otras, que – en verdad - no son otra cosa sino fórmulas expeditas para cancelar la enorme deuda social que aun mantenemos  con nuestro pueblo.

     UN INSULTO A NUESTRO PUEBLO Y ASI HAY QUE REGISTRARLO... No puede pasar por debajo de la mesa, Aquí el único parásito ha sido este sujeto formado en la corrupción más rancia de AD-C.A. Pérez. ¡ Qué explique este parásito de dónde ha obtenido sus multimillonarios bienes!.
    RECOMENDACIÓN.- La oportunidad es siempre una sola. Este INSULTO al pueblo venezolano que en su inmensa mayoría respalda a Hugo Chávez, reitero, NO PUEDE PASAR POR DEBAJO DE LA MESA... Por sectores, pronunciamientos para rechazar el despectivo adjetivo utilizado por Rosales,  especialmente de aquellos que se han beneficiado y se benefician con las políticas sociales en salud, alimentación, educación. NECESARIO, promocionalmente, dejar constancia del INSULTO AL PUEBLO. Muy bien ayer tarde la web Aporrea y anoche “La Hojilla TV”... El pueblo sabe quien o quienes han sido los verdaderos PARASITOS. Necesario testimonios populares respondiendo el INSULTO. Fijar muy bien el escenario donde formuló la afrenta a nuestro pueblo.

  HECHOS IMPREVISTOS... Ojo. Muy claro lo recomendó el pasado domingo –entrevista en Ultimas Noticias – el “señor” Gil Yépez, Presidente de DATANALISIS. El “señor” Rosales necesita de un “HECHO IMPREVISTO” que logre hacer repuntar su opción. Puso como ejemplo “el atentado terrorista del 11-M en Madrid”.

    Yo sí creo que , desesperadamente, José Vicente Carrasquero, Diego Arria, Ana Julia Jatar, William Ojeda, del equipo chiquito de Manuel Rosales, están buscando un guarimbazo (o varios). Un “HECHO IMPRVISTO” que los saque del atolladero donde se encuentran. Intentaron con el Puerto de Guiria pero, afortundamente, fueron neutralizados... VAN A SEGUIR y hay que estar alerta. Muy bien hoy el DIARIO VEA ( titular e información de abrir).Así hay que proceder. Denuncia a tiempo. Ver ANEXO 1.

    Hay que estar muy atentos de las actividades que se desarrollan en  el Hotel Centro Lido, desde donde despacha Rosales y su equipo chiquito, así de oficinas situadas en los alrededores del Centro Lido, como la Torre La Primera, Piso 14.

    Alta Inteligencia Civil y Militar. OJO.

CHAVEZ 61.4% EN CENTRO-OCCIDENTE. Rosales 24%... Ver ANEXO 2.
    Freddy Baptista

ANEXO 1 Diario VEA

	Atentados para provocar paro del transporte 

	 

	 
	
	

	Caracas.- La Fuerza Bolivariana de Taxistas (FTB), denuncia que la CIA en connivencia con sectores golpistas de la oposición, preparan una serie de atentados contra taxistas, choferes del transporte público y de gandolas para provocar paros del transporte, hasta llegara a una huelga general que cause un caos general, paralice el suministro de alimentos básicos a la capital y ciudades del interior del país, así lo declaró en visita a la redacción de VEA el delegado regional de la FTB del estado Miranda, Jesús León González. Quien destacó que "así lo hicieron cuando el golpe contra el Presidente Allende en Chile y lo intentaron recientemente en Bolivia". El objetivo es calentar la calle, utilizando también a los escolares de los colegios públicos, buhoneros y hasta motorizados, a estos últimos le están entregando cincuenta mil bolívares con el fin de fomentar guarimbas, disturbios etc. 

Otro método es usar individuos a quienes le pagan también para que comenten en voz alta en restaurantes, panaderías, automercados, estaciones del metro, etc. problemas como la inseguridad, la corrupción, la buhonería, falta de viviendas, etc., todo para atacar al gobierno. Es todo un plan "made in USA, como lo señaló VEA, con el propósito de boicotear las elecciones del 3 de diciembre. 

Resaltó León González que la Fuerza Bolivariana de Taxistas se enfrenta a esas maniobras criminales. La FTB crece en todo el país, aupando la línea política justa en defensa del proceso revolucionario bolivariano, liderado por el Presidente Hugo Chávez. 


ANEXO 2 Información diario El Universal
 Encuesta en centro-occidente

CHAVEZ  61.4%   ROSALES  24 %
             Diario El Universal, hoy.

	El estudio de Opinión Pública Consultores tomó una muestra de 1.230 casos, se realizó entre el 10 y el 15 de octubre, y tiene un nivel de confianza de 95%, según la parte contratante. En términos absolutos, atribuye al presidente Hugo Chávez una intención de voto de 61,4% y a su contrincante, Manuel Rosales, cerca de 24%.
Los técnicos concluyeron que el "chavismo blando" rechaza el discurso violento, se queja por las fallas de las misiones y resiente casos como la masacre de La Paragua.

Los números que manejan en la alianza otorgan a Chávez una amplia ventaja en Aragua (81,8%), Lara (71,7%) y Guárico (68,7%). En el Zulia, el mandatario tendría 44,3% y Rosales 42,4%. En ese estado, 4,5% de los entrevistados dijo no saber a quien apoyar.

Hoy cuatro candidatos renunciarán a sus opciones e informaron que llamarán a marcar la tarjeta de PPT. 

	 


