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URGENTE
Caracas, 20 Junio 2006

Especial 2
SIGO CON LA CAMPAÑA CONTRA EL CNE...  

 PROPUESTA. Declarar que:
 “Tomaremos en cuenta las observaciones que dice haber encontrado el uruguayo-estadounidense.  Adolfo Fabregat”.  COMITÉ DE AUDITORIA DEL CNE DE VENEZUELA.

  Mi opinión en torno a la actitud de las cabezas visibles de lo que queda de la oposición, incluyendo a Súmate – en cuanto al REP del CNE se refiere – es una sola: solo les interesa confundir a la opinión pública nacional e internacional, especialmente a la estadounidense y europea,  con miras a proseguir abonando el fascista  terreno tendente a lograr alguna  acción diplomática y, en última instancia militar, encubierta y hasta directa, por parte del gobierno de EEUU contra la República Bolivariana de Venezuela.
   El actual REP podría ubicarse, en este momento, en 15 millones de electores y es lógico presumir que existan errores (a fin de cuentas la trascripción de datos es hecha por seres humanos). En 15 millones pueden existir errores puntuales (y hasta graves), de allí la auditoría en marcha.
  Con el REP de 14 millones de electores ganó con comodidad el actual gobernador del Zulia y los alcaldes de Chacao y Baruta, para citar tres ejemplo.

  También Hugo Chávez triunfó con el REP de Julio del 2000 y Agosto 2004 donde sus adversarios obtuvieron una respetable votación ( que hayan despilfarrado ese capital político-electoral, es otra cosa y en modo alguno culpa del vituperado REP).

   La actitud de lo que queda de la oposición es una huida hacia delante. Justificar la derrota cantada que tienen en la frente engañando a millones de incautos  estadounidenses y europeos. POR TANTO, ES DEBER DEL PODER ELECTORAL Y DEL ESTADO VENEZOLANO NEUTRALIZAR ESTA CAMPAÑA FASCISTA. TIENE QUE SE EL  GOBIERNO DE LA REPUBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA  EL MAS INTERESADO EN DERROTAR A LA CANALLA MADE IN USA.

   En el boletín anterior le remití tres notas. La primera con la información que destaca El Nuevo Herald de Miami, hoy. Una segunda con la columna de Andrés Oppenheimer y, la tercera, con el encuentro en Washington de los cancilleres de España y EEUU.

  Pues bien,  el uruguayo-estadounidense Adolfo Fabregat, quien es la fuente de Casto Ocando en su larga nota de El Nuevo Herald de Miami, se vende como un “experto electoral”, “arquitecto en sistemas informáticos”, un buen día – debe haber sido en Abril de este año – le entraron ganas de jugar, en sus horas libres, con el Registro Electoral Permanente (REP) de Venezuela, en su casa del estado de Carolina del Sur ( por cierto, colindante con el de Virginia, muy cerna de Washington)... 

    ¿Y cómo consiguió ese REP?. 

   Muy fácil: en la página web del CNE. De tal manera que es pública y notoria, transparente,  la conducta del Poder Electoral venezolano.
   PROPUESTA DE DECLARACIÓN
  No vale la pena analizar la nota, hartamente manipulada del hijo putativo de Carlos Croes, CASTO OCANDO, hoy en El Nuevo Herald de Miami.

 Pero sí creo  - y lo propongo – que el COMITÉ DE AUDITORIA DEL CNE declare formalmente que: “Tomaremos en cuenta las observaciones que dice haber encontrado Adolfo Fabregat, ciudadano uruguayo-estadounidense, residenciado en el estado de Carlina del Sur, que él mismo califica de muy superficiales”.
   ¿Por qué lo propongo?... Porque, justamente, la publicación del REP  en la web  del CNE ( www.cne.gov.ve)se hace para que todos los ciudadanos venezolanos y del mundo, incluyendo el uruguayo-estadounidense Fábregat, formulen sus observaciones. (Estoy seguro que el tal Fábregat no ha enviado un E-Mail al CNE de Venezuela que, también es público.

   Fábregat publicó ( él mismo lo reconoce) su “muy superficial” análisis sobre el REP venezolano  en idioma inglés el 25 de Abril. Supongamos que actuó de buena fe e hizo sus análisis porque leyó en prensa y vio en TV , allá en su casa, que el REP de Venezuela “no es confiable”. Como técnico en informática desmenuzó la información que aparece en la web del CNE e hizo sus observaciones.

   Ahora, Fábregat reconoce que: 1) NO HAY CEDULAS DUPLICADAS EN EL REP DE VENEZUELA. 2) LOS TOTALES POR ESTADO SON ABSOLUTAMENTE CORRECTOS. 3) QUE TIENE OBSERVACIONES SOBRE EL REP DEL ZULIA.

   RECOMIENDO QUE NUESTRO TÉCNICOS REVISEN LO QUE DICE HABER ENCONTRADO FABREGAT: www.fabregat.us.

 CON RESPECTO A LA COLUMNA DE  ANDRES OPPENHEIMER... Se titula “VENEZUELA, UN PROCESO ELECTORAL INCIERTO”...
  Bueno, una derrotista opinión. Sabe Oppenheimer que no tiene vida la oposición venezolana el 3 de Diciembre venidero y solo  recomienda que  le saquen provecho propagandístico al “inconfiable” REP. ¿Cómo?. 

  Cito su recomendación:

    “Los líderes opositores podrían pedir a sus seguidores que vayan a votar con las manos atadas. Una foto vale mil palabras: incluso si Chávez se adjudicara una victoria abrumadora, la fotografía de miles de votantes con las manos atadas saldría al día siguiente en los periódicos de todo el mundo y centraría la atención internacional en el proceso electoral injusto. Ir con las manos atadas sería mucho mejor que retirarse de la contienda, permitir que Chávez se reelija sin oposición, y perder lo que podría ser la última oportunidad en muchos años para reconstruir la oposición democrática”.

   ¿ ¡ Qué le parece ! ?.

   Hay una campaña orquestada. Condolezza Rice no pierde tiempo cada vez que se reúne con un Jefe de Estado o un colega canciller de “incluir” el tema de la “pulcritud” en las elecciones venezolanas.( ¡Inmoral !. Lo poco pulcro es, entre otros, el REP en el estado de La Florida, USA, donde un plumazo impidieron votar en Noviembre de 2000 a cientos de miles de electores afrodescendientes militantes del partido Demócrata. Allí le robaron la presidencia a Al Gore).
   Ayer el canciller Moratinos (España) fue muy diplomático y no cayó en la trampa de la “señorita” Rice.”Queremos que las elecciones se realicen de manera satisfactoria...”, dijo Moratinos. Hasta allí.

    Le anexo las declaraciones del rector suplente del CNE, miembro de la Junta Electoral Nacional, HUMBERTO CASTILLO, que hoy destaca Panorama de Maracaibo. (También está en otros medios pero esta del diario maracucho es más completa).

   Bien interesantes los datos que aporta Castillo. Ver resaltado amarillo y en rojo.  ROMULO GALLEGOS, EL CELEBRE ESCRITOR Y EXPRESIDENTE DE VENEZUELA FUE EXCLUIDO DEL REP.
   En síntesis: con la verdad y transparencia por delante. Todos  los que deseen hacer observaciones al REP pues que  lo busquen en la página web del  CNE  y procedan.

   Amigo, Freddy Baptista
   De seguidas el anexo de PANORAMA (Maracaibo)

Diario Panorama (Maracaibo) 20.6.06

El CNE 
Puede prescindir de Smartmatic
Humberto Castillo, de la Junta Nacional Electoral, dijo ayer que el CNE puede prescindir de la asistencia técnica de Smartmatic. El organismo se considera lo suficientemente capacitado para atender directamente los comicios de diciembre próximo.

Texto: Wilmer Ferrer 
El Consejo Nacional Electoral (CNE), dada la experiencia institucional adquirida en los últimos comicios celebrados en el país, evalúa la posibilidad de asumir plenamente la realización del proceso electoral previsto para el 3 de diciembre, sin la asistencia técnica de la empresa Smartmatic.

El rector suplente y miembro principal de la Junta Nacional Electoral, Humberto Castillo, informó que esa decisión se tomará en las próximas semanas.

Aclaró que el número de máquinas que podría requerirse dependerá de los aspectos que el ente esté en capacidad de cubrir.

“El organismo cuenta actualmente con 11 mil máquinas electrónicas, aunque la idea es aumentar su número a 27 mil, con lo cual habría una máquina por cada mesa de votación”, expresó.

Señaló que, en todo caso, el costo de las venideras elecciones será menor al de procesos anteriores, sobre todo porque ahora cuentan con una buena dotación de equipos. Hace un año se venció el contrato con la empresa Smarmatic.
Miembros de mesa
En el marco electoral, Castillo confirmó que a más tardar el 30 de junio será el sorteo para escoger a más de 100 mil miembros de juntas electorales. Esta selección incluye a todos los organismos electorales subalternos, por lo que se escogerán los integrantes de las juntas regionales, municipales y parroquiales. 

Será un sorteo público y a través de un mecanismo aleatorio, dijo el rector Castillo, y a partir de allí ese personal recibirá el adiestramiento del caso, de acuerdo con los artículo 40 y 41 de la Ley Orgánica del Sufragio y Participación Política. 

Los que sean escogidos recibirán notificación por un sistema eficiente que incluye misivas por escrito, llamada telefónica, o a través de los colegios profesionales para que éstos, a su vez, informen a los escogidos que también serán profesionales. 

Castillo informó que se estudia elevar el número de máquinas de votación tomando en cuenta que el proceso será totalmente automatizado. 

También dijo que las captahuellas tienen en el electorado un porcentaje de aceptación mayor que el que posee el mismo CNE, por lo que el problema no es ese equipo sino la percepción que los actores políticos tienen de ellas. “La oposición las ha convertido en un totem”, dijo.

Registro Electoral 
Reiteró el llamado a las autoridades de las universidades Católica Andrés Bello, Central de Venezuela y Simón Bolívar para que hagan sus aportes sobre la auditoría que el CNE le hace al Registro Electoral. 
Ese mecanismo avanza con las universidades que ya están participando, pero no se descarta que a las que se les hace el llamado se integren en la medida en lo dispongan. 

El registro cierra el 26 de septiembre, y cualquier modificación que se vaya a hacer de acuerdo a los resultados que arroje la auditoría, tiene que ser antes de esa fecha, dijo Castillo. 

Dijo que el RE se ha ido depurando y mencionó que en el existente en 2002 aún aparecía inscrito Rómulo Gallegos. 
Más de 100 mil votantes han salido del registro.
FIN

