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Amigo disociado: de pana y todo, por tan sólo cinco minutos deje de escuchar lo que le dicen por Globovisión o por el programa de radio de su periodista odiador de Chávez preferido, o de meterse en la página web fascista de su elección, y enfrente la realidad verdadera. 
...

Tenemos viaducto. Aunque usted no lo crea, hoy se inaugura el viaducto Caracas-La Guaira. No lo hizo Pérez Jiménez resucitado, ni tampoco los marines norteamericanos, como vía de acceso rápida para venir a salvarle de este "comunismo que lo está matando y le está violando los derechos humanos". No hermano. Lo hizo Chávez y el equipo que lo acompaña, los mismos que esas agencias de propaganda que usted llama medios de comunicación acusan de que supuestamente son unos incompetentes corruptos. Y yo sé que le va a costar mucho trabajo asimilar esta realidad, pero aun así debo recordarle que este viaducto, además, fue construido en tiempo récord, en tan sólo unos meses. En otras palabras, por difícil que le parezca entenderlo, lo que no hizo la cuarta república en más de 40 años, lo hizo el gobierno bolivariano en menos de uno. 
...

Persistiendo en la realidad virtual. Claro está. Usted se puede quedar en su casa, cerrar las ventanas y bajar las cortinas para que no entre el sol, de modo que pueda tranquilamente ser adoctrinado por su agencia de propaganda preferida cuando le digan que no es verdad, que eso no es un viaducto, que es un puentecito y que, en el caso de que lo sea, está mal construido. Seguro los dueños de esa agencia enviarán a un reportero (como ya han hecho antes), que presentará la toma de un tornillo que está flojo, de una defensa que según ese periodista se va a caer y pondrá en peligro la vida de los que intenten circular por la vía; en fin, que afirme que casi es una tragedia nacional que se esté inaugurando esa obra. También le van a decir que está mal construida, que alguien se robó unos reales y que Chávez es el culpable de la falla geológica que pronto derribará este nuevo viaducto. El problemita se le va a presentar cuando usted tenga que salir de su pequeña Venezuela (ésa que limita por el Este con el Parque del Este y por el Oeste con el Centro Lido, además de una pequeña isla en la Universidad Católica) y quiera tomar un avión, o simplemente bajar a la playa. Cuando las ruedas de su vehículo quieran circular por el viaducto, usted tendrá una crisis disociativa que puede llegar a extremos de gravedad. ¡Pero no se preocupe! Le tenemos la solución. 
...

Un Gobierno condescendiente con los disociados. Para que usted no tenga que enfrentar la cruda realidad de comprobar que su agencia propagandística le ha vuelto a mentir, que lo manipulan otra vez, el Gobierno ha previsto dejar abierta la vía alterna (ésa que en su agencia llaman la trocha). Así, cuando la necesite, usted la podrá seguir usando. Eso sí, colóquese lejos de la ventana para que no tenga que divisar el espectáculo de estructura que hicieron insignes trabajadores venezolanos. Si es usted el que maneja, no le quite la vista a la placa del carro de enfrente, para que no corra riesgo de ver semejante coloso, que lo saque de un solo golpe de su mundo globovisado. 
...

¡Ah! Y otra cosita. Procure no pasar tampoco por Mérida, Puerto Ordaz, Maracaibo, San Cristóbal, Maturín, Barinas o Puerto La Cruz, no vaya a ser que se tropiece con algunas de las obras de la Copa América y, entonces sí, la crisis disociativa se le vuelva incontrolable. 
Runrunes / Nelson Bocaranda El Universal
Alto
CERTEZAS. El Presidente ya no tiene paciencia para la crítica nacional e internacional que va creciendo al paso de los días. No aguanta la presión mediática. Nunca pensó que "la liebre estudiantil" le iba a saltar de donde menos la esperaba. Se desesperó cuando no fue escuchado el llamado -a través de todos los poderosos medios rojos- para que sus seguidores en los barrios bajaran y llenaran las plazas y espacios donde los jóvenes anunciaban sus concentraciones. Los que sí salieron apoyaron a los manifestantes. No le funcionó ni el antiimperialismo ni la desestabilización ni el magnicidio. Ya no tiene consignas. Así lo dejó saber en Cuba. Hay hastío entre los que varias veces votaron por él. Hay desamor por el conflicto que lleva ocho años. No quiere reconocer a nadie como interlocutor válido, pues ya se empezó a dar cuenta de que su socialismo es inviable. Su "diálogo" es percibido como sordo, ciego y autista. No afronta. Huye hacia adelante amenazando cada vez más y minando así su decreciente apoyo. Entiende que tiene todo el poder pero que no gobierna. Lee las encuestas que ratifican que los valores del venezolano -los que juraba habían sido destruidos por su robolución-comienzan de nuevo a recuperar importancia y que ya hay una brecha para conseguir un juego más equilibrado. Ante Fidel reconoce que la ineficiencia y la corrupción lo han desbordado. Deduce que la mayoría de sus "colaboradores" son mercenarios por el billete -sin control- que reciben. Leyendo la historia advierte que gobiernos como el suyo no los tumban sino se caen. Duda de los militares más cercanos y refresca los recuerdos de Gómez, Delgado y Pérez Jiménez. El teniente coronel corre en su laberinto. ¿Cómo puede dormir con esas pesadillas que ya lo atosigan despierto?..

FANTOCHADA. Robert Zoellick, designado para presidir el Banco Mundial, respondió a la amenaza de Chávez de sacar a Venezuela del organismo con esta frase: "Si un país no quiere el servicio de las instituciones financieras internacionales lo puede hacer. Nosotros no tenemos escasez de países que quieran trabajar con el banco". Nadie en el Gobierno se dio por aludido. Saben que tiene un enorme costo financiero más allá de los desplantes del caudillo. Comentan en la institución que Costa Rica, El Salvador, Guatemala, Honduras, México, Nicaragua y España, que comparten silla en el directorio con Venezuela, no harán nada por impedir la salida. Sienten que les trae más problemas estando dentro... 

Medio
LAS TRES C.El respetado periodista de Reuters, Bernd Debusmann -con amplia experiencia en la cobertura de países "socialistas"-, acaba de realizar un amplio trabajo de investigación en nuestro país. Para Bernd, el trío de palabras que mejor define a Venezuela es: Corrupción, Consumismo y Coerción. Asevera que "nueve años después del mandato de Chávez los analistas creen que la idea de crear un hombre nuevo y una sociedad sin clases tiene menos posibilidades de éxito en Venezuela que en los pasados intentos por lograrla desde Rusia hasta Nicaragua y Cuba". Detalla que dentro de la boliburguesía emergente "se mezclan personajes involucrados en los mercados negro y gris del control de divisas; burócratas que cobran coimas en servicios rutinarios, intermediarios en acuerdos petroleros, lavadores de dinero de corrupción y organizaciones de tráfico de drogas"...

¿AUTOSUICIDIO? Los cagatintas del régimen -que sólo ven la paja en el ojo ajeno- han tratado de enlodar a muchos compatriotas por haber participado en alguno de los tantos programas culturales de EEUU. Sólo mencionan a los que catalogan de "oposicionistas, pro imperialistas y agentes de la CIA". No ven la viga en el ojo propio. Personajes rojitos como Bernardo Álvarez, Saúl Ortega, Victoria Mata, Calixto Ortega, Iván Rincón y Hely Vladimir Villegas compartieron viajes patrocinados con viáticos imperiales. Dos notorios rojos como el ex ministro, y posible diplomático, Aristóbulo Istúriz y la ex magistrada Hildegard Rondón de Sansó -apodada la primera suegra de Pdvsa- también participaron. Nada que temer de lavados de cerebro o chips intra-corpóreos de la CIA. ¿Será que quieren que los inviten por lo de la visa?..

CNE. Desvergüenza pura. La abstención fue de 99,6%. Record Guinness. Nadie cree en el ente ni en el quinteto alcahueta que lo integra. No les queda ninguna legitimidad. El despilfarro fue grosero. Se sienten seguros por haber seguido las instrucciones de arriba. ¿Cuántos nuevos carros, apartamentos, quintas, fincas, viajes, euros y dólares se alimentarán con esos 40 mil millones botados?.. 

Bajo
¿ANGUSTIAS? Los temores del régimen sobre un paro de transportistas interurbanos durante la Copa América están basados en el malestar reinante en las distintas líneas de transporte a escala nacional por la firma del presidente Chávez del Decreto 5307, aparecido en Gaceta Oficial del 25 de abril de este año, donde éste decide crear una empresa del Estado, bajo la forma de Sociedad Anónima, que llevará por nombre "Sistema Integral de Transporte Superficial S.A." con un capital de mil millones de bolívares. El objetivo que pretende el magno líder con esta línea es traer vía Cuba, en una primera etapa, unos 500 autobuses grandes para transportar a las personas y a los equipos para la Copa América, y posteriormente -he aquí la preocupación- traer más de 8 mil unidades a través de esta empresa para operarla paralelamente a las concesiones existentes a escala nacional y montarle, a todas las ya constituidas, rutas similares a bajos costos. Existe mucho malestar, ya que el Gobierno en vez de ayudarles a reflotar sus unidades, pretende montarles una línea estatal. Los directivos de las más importantes autobuseras nacionales sienten malestar y consideran que este caso pudiese ser igual o peor al de RCTV. Las negociaciones para calmarlos no sólo incluyen amenazas de prisión, eliminación de concesiones y sabotaje rojito sino también billete para dividir las organizaciones...

¿CÚAL ESCUADRON SERÁ? La noticia apareció el 11/6 en El Carabobeño. Luis Rodríguez Santacruz, dueño de una empresa de vigilancia y agente de la Oficina Nacional Antidrogas (ONA), fue asesinado con ensañamiento y más de quince disparos. El muerto, según la nota, había colaborado con la DIM, la Disip y la DEA estadounidense siguiendo pistas de narcotraficantes en Venezuela. Autoridades del Norte y de Colombia presumen que quienes lo asesinaron pertenecen al escuadrón policial venezolano que ultimó hace unas semanas a los dos militares colombianos en la frontera...
FIN/ R.

