URGENTE

Caracas, 23 Septiembre 2006

ESPECIAL 1 

¡MANIPULACIÓN ! (2)

“LIDER DE HEZBOLA ELOGIA CRITICAS DE CHAVEZ CONTRA ESTADOS UNIDOS. Gracias a su resistencia y a su  firmeza, un gran hombre como Chávez, fue capaz de decir lo que dijo en la Asamblea General de la ONU, expresó Hassan Nasralá, dirigente máximo del Hezbolá”.
  Con este titular El Nacional abre edición (ángulo superior derecho) sumándose a la fascista  campaña internacional contra Hugo Chávez (made in USA), persuadidos que el apoyo moral del Presidente de la República Bolivariana de  Venezuela a los patriotas del Líbano  obrará en su contra pues “defiende el terrorismo” y es “elogiado por terroristas”. Piensan los arquitectos de la sucia campaña que , con seguridad,  afectará al hoy candidato a la reelección en Venezuela. El Nacional, como El Universal (ver fotoleyenda en primera plana), Globovisión y RCTV, otros medios impresos y audiovisuales, así como cagatintas derechistas y antichavistas,   tienen montada esa fiesta desde hace mucho tiempo, pero ahora, luego de la derrota de Israel-EEUU y la intervención del presidente Chávez en la ONU, la magnifican. SE LES REVERTIRA A EEUU –ISRAEL, Y SUS LACAYOS LOCALES,  ESA SUCIA CAMPAÑA. Necesario, entonces (reitero) informar didáctica y educativamente a nuestro pueblo. 

· ¿ Es Hezbolá una organización terrorista?.

· Falso. Es un movimiento de resistencia y liberación ante las permanentes agresiones e invasiones del estado de Israel, apoyado por el imperialismo estadounidense. Profesan la religión islámica (20% de la población mundial).
· ¿ Pero EEUU e Israel desde 1984 lo califican de terrorista?.

· Es una matriz de opinión pública fascista de EEUU con su unilateral informe anual sobre “terrorismo”. Recientemente el Presidente Chávez en la ONU lo dijo muy claro: EEUU califica de terrorista a todo el que no comulga con sus postulados imperialistas. “Ve terroristas en todas partes”.Mas temprano que tarde esa fascista matriz de opinión pública se derrumbará. Los hechos tangibles contribuirán a ello.

· ¿Es comunista-marxista el movimiento Hezbolá?.

· No lo es y lo han demostrado. Es un movimiento islámico de liberación que combate las injusticias que históricamente ha cometido Israel-EEUU contra el pueblo del Líbano. Eso sí, tiene una firme postura antiimperialista y anticolonialista. Protege a la población del Líbano y hoy es respetado en todo el mundo islámico y apoyado, resueltamente, entre otros gobiernos, por Irán, Siria, Palestina. Aceptado por Rusia y China al igual que el movimiento Hamas palestino.

· ¿Por qué el éxito del movimiento Hezbolá?.

· Porque han entendido que la única forma de combatir a los agresores históricos (Israel-EEUU) es organizándose social, militarmente y preparándose ideológicamente. Hoy Hezbolá es considerado como un  “MODELO  de grupo armado” que hace vida social y política activa en el Líbano. 25 mil hombre perfectamente entrenados . (Articulo del derechista  semanrio The Economist, Londres, que no puede ser considerado de pro islamita o pro Hezbolá).

· ¿Apoyó Hezbolá los sucesos del 11 de Septiembre de 2001 en Nueva York y Washington?.

· No lo hizo. Públicamente condenó ese hecho. Con esta postura Hezbolá ratificó que es un movimiento patriótico de liberación que se defiende ante las agresiones de su ilegal vecino, Israel, apoyado por EEUU.

   En fin, son innumerables las preguntas que se pueden responder con objetividad sin entrar en la compleja historia desde antes y después de la creación ilegal (craso error) del estado de Israel.

  No soy yo el llamado a erigirme como un erudito en el tema. 

   En nuestras universidades, con seguridad,  hay expertos en el tema del MEDIO ORIENTE, igualmente en nuestra Cancillería, asi como en los organismos de Alta Inteligencia del estado venezolano, que pueden , DIDÁCTICAMENTE, promover actos públicos (foros, conferencias, etc) para que la VERDAD EMERJA.

   Basta  de ¡manipulaciones! por parte del gobierno de EEUU, su embajada en Caracas y las diversas organizaciones del sionismo en Venzuela (Centro Simón Whiesental, Confederación de Organizaciones israelitas, Embajada de Israel) que actúan por la libre con el apoyo, como voceros, de medios de comunicación audiovisuales e impresos.

    Bueno que se sepa la verdad, que puede ser polémica, pero es la verdad. El mundo islámico de menor a mayor cada día toma mas conciencia de la necesidad de fortalecerse ideológica y militarmente, como formula disuasiva ante cualquier pensamiento loco del imperio estadounidense.

     El mundo, después del fracaso militar y político (otros lo llaman atoramiento y/o agotamiento) del imperio en Irak y Afanistán, comienza a cambiar, si se quiere, radicalmente.

    El desgobierno de EEUU lo sabe.

    RUSIA  (¿quién lo niega?) y CHINA   se han fortalecido. Hoy aceptan y se interrelacionan con el Hamas palestino y el Hezbolá libanes.

    Quien puede negar el desarrollo de IRAN, hoy una nueva potencia. Lo que está a la vista no necesita anteojos en cuanto a sus éxitos sociales, culturales, científicos, tecnológicos, nucleares y militares. Para solo citar un dato: su Ejército cuenta con 44 Divisiones en Tierra y decenas de brigadas aéreas y marítimas (misiles), amen de una fuerza especial e élite calculada en 100 mil hombres , de los cuales unos 20 mil han sido formados como especialistas para el Martirio.

    EUROPA ( la posición de Francia es el ejemplo) lo piensa mil veces antes de cometer un nuevo error histórico, con o sin la aquiescencia del Consejo de Seguridad de la ONU. La situación no es misma de hace 10 años. (El caso del Reino Unido es más que dramático. Su incondicionalismo a EEUU ha desacreditado totalmente al gobierno de Blair. Hoy está contra la pared. Sin prestigio ni credibilidad).

    De allí que coincido con el compatriota Hugo Chávez: este será el siglo del fin de los imperios y el nacimiento de un poderoso mundo conde la MULTIPOLARIDAD sea el norte. ¡ Cuidado si antes de que dejemos de existir  los que hoy bordeamos los 60 años, como el suscrito, seamos testigos del derrumbe imperial y el afloramiento de un mundo  donde el RESPETO del uno por el otro sea la norma !.
    Los resultados de la reciente cumbre del MNOAL en La Habana es un indicio de que más temprano que tarde triunfará la justicia.

    Freddy Baptista

