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URGENTE

Caracas, 2 de Junio 2006

Especial 2
¿GENOCIDA?. Sí, genocida !!

· El genocidio de Haditha (Iraq)

· El genocidio de Ishaqi   (Iraq)

 Nunca como ahora es justo el calificativo de GENOCIDA al jefe del ejército estadounidense, George W. Bush. Indignación mundial por las matanzas a civiles en AL HADITHAT  (19 DE Noviembre 2005) y AL ISHAQUI(24 de Marzo 2006).

 Hay más que pruebas (videos, fotografías, autopsias)  y testigos que prueban esos genocidios... pero los genocidas, soldados estadounidenses, serán juzgados en Washington.

 Hasta en el Senado de EEUU admiten que ambas fueron “matanzas organizadas” y en modo alguno un enfrentamiento. 

 Una pieza clave que desmonta la tesis del enfrentamiento fue una grabación de vídeo realizada por estudiantes de periodismo iraquíes, en la que se puede observar que los disparos de las fuerzas de ocupación se realizaron dentro de las casas y que las fachadas de las viviendas no tienen signos de disparos. 

     Médicos iraquíes que realizaron  las pruebas forenses confirmaron  que en algunos casos las víctimas fueron ejecutadas con disparos a quemarropa. La matanza pudo ser una venganza norteamericana por la muerte de 20 soldados ocupantes tres meses antes en la misma población.
   Washington ha anunciado una “investigación independiente” en un intento del gobierno de Bush de evitar que su credibilidad continúe en descenso.

  Según la página web Iraqbodycount, la invasión de Iraq ha causado la muerte a un mínimo de 37.972 civiles, mientras el número total de las víctimas de la guerra asciende a 150.000. 

   Desde la invasión de Iraq el ejército estadounidense y sus aliados han utilizado tácticas militares prohibidas internacionalmente, como el asedio y bombardeo contra poblaciones civiles de forma indiscriminada, al tiempo que impedían a los medios de comunicación el acceso para cubrir la situación en las zonas asediadas.

       Todo está muy claro. La indignación es mundial y nuestro país no es la excepción. RECOMIENDO UN TRIBUTO DE HOMENAJE A LAS VICTIMAS CIVILES EN LA INJUSTA E ILEGAL GUERRA DE OCUPACIÓN CONTRA IRAQ.

  Le anexo un avance de ULTIMA HORA de la BBC de Londres.

   FREDDY BAPTISTA
	Indicios de otra "matanza" en Irak  

BBC Londres 2 Junio 2006

	
Las imágenes se obtuvieron de un grupo de línea dura sunita, opuesto a las fuerzas de coalición en Irak.
La BBC reveló imágenes de un video que parece ser evidencia de una matanza de civiles iraquíes a manos de soldados estadounidenses. 

El ejército de Estados Unidos le dijo a la BBC que está investigando el incidente ocurrido en marzo en la ciudad iraquí de Ishaqi, unos 100km al norte de la capital, Bagdad, en la que 11 personas -entre ellos mujeres y niños- pudieron haber sido asesinados de manera deliberada por tropas estadounidenses. 

La policía iraquí acusó a los soldados de EE.UU. de haber matado a los civiles dentro de una casa en Ishaqi, tras recibir indicios de que un miembro de al-Qaeda estaba en el lugar. 

Según el informe original estadounidense, cuatro personas murieron cuando la casa se desplomó debido a los daños causados por los disparos. 

Sin embargo la nueva evidencia revelada por la BBC muestra un gran número de cuerpos de personas que parecen haber sido abatidas a bala.. 

Un vocero militar de EE.UU. en Bagdad aseguró que se realizan varias  investigaciones sobre presuntos abusos cometidos por tropas estadounidenses en Irak, incluyendo la presunta masacre cometida en Haditha, donde murieron 24 civiles iraquíes.
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