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URGENTE

Caracas, 17 de Enero 2007

ESPECIAL 1

ECUADOR HACIA EL SOCIALISMO DEL SIGLO XXI

  Allá aquellos que se resistan a entender el nuevo signo de los tiempos, especialmente en nuestra América Latina y Caribeña. La lucha se centra – sin duda – entre seguir con las recetas agotadas y fracasadas del neoliberalismo (FMI-BM- “Consenso” de Washington) o (invertar o errar) abrirse de frente, por la calle del medio, con un modelo socialista donde el hombre y la consecución de la  mayor suma de felicidad posible sea el centro de un modelo de gestión gubernamental obligado ser exitoso para que jamás tenga marcha atrás.

   Se ha demostrado (quien puede ponerlo en duda) que el liderazgo de Hugo Chávez pasó de lo retórico a una sólida realidad y sus propuestas, desde aquella en la ya lejana Cumbre de las Américas (Québec, Canadá), hoy son entendidas y aceptadas en toda su magnitud por los pueblos de la gran nación latinoamericana.

   La dignidad y la soberanía de estos nuestros pueblos, en buena hora, está de regreso y, ojalá que para siempre. Chávez incendió la Cumbre de Québec con su válido concepto de DEMOCRACIA PARTICIPATIVA y PROTAGONICA y eso, precisamente, es lo que ha tomado cuerpo en paises como Venezuela, Argentina, Uruguay, Brasil y, ahora, en Nicaragua y Ecuador. La tesis del SOCIALISMO DEL SIGLO XXI, tan agredida y demonizada por los agentes del neoliberalismo, también toma cuerpo. Para muestra, un botón de hoy, el editorial del centenario diario El Comercio de Quito (conservador como el solo) que se titula, justamente, “HACIA EL SOCIALISMO DEL SIGLO XXI”.

     Impresionados se muestran los editores y directivos de El Comercio de Quito al constatar que el nuevo presidente, Rafael Correa, es partícipe de la idea de instaurar en el Ecuador un sistema de gobierno socialista, moderno y que apunte al éxito.

    Dura la pieza editorial ( muy acorde a la forma de pensar de los dueños del diario El Comercio) pero el solo hecho que lo presente al debate público ya de por sí es un buen comienzo. (VER ANEXO 1).

   El discurso de Correa en su  toma de posesión impactó, sin duda alguna. Uno de los articulistas más reconocidos de Ecuador, Patricio Quevedo Terán, hoy lo califica de certero. Textualmente escribió en un denso artículo: “... el discurso de Correa fue bueno y cubrió con propiedad ‘la hora más gloriosa’  del Mandatario debutante”.  En el fondo, no cuestiona los planteamientos de fondo de su disertación del pasado lunes.

   Para bien se impone el ejemplo y determinación de Hugo Chávez de construir un sistema de gobierno que garantice valores trascendentes del ser humano: justicia, equidad, solidaridad, bien común y un patriotismo a toda prueba.

   Hoy, por cierto, el diario El Comercio (VER ANEXO 2) publica una crónica sobre la agenda que ayer desarrolló Rafael Correa junto a Hugo Chávez. Ambos presidentes ratificaron su disposición a reafirmar y relanzar la unión geoestratégica de sus países bajo los principios del pensamiento bolivariano y alfarista. Dos héroes socialistas, sin duda alguna.
   Mi reconocimiento, Presidente Hugo Chávez.

   Freddy Baptista

   (De seguida los anexos)
No. 1

DIARIO EL COMERCIO   17 Enero 2007

	Análisis Político
Hacia el Socialismo del siglo XXI...

	Del discurso de posesión de Rafael Correa no impresionó  su invocación al espíritu de los héroes  y a la siempre difícil y deseable integración regional;  esa ha sido la tónica presidencial, al menos desde 1979. Llamó la atención su estigmatización a la competencia y al mercado, como parte de una revolución económica inscrita en el socialismo del siglo XXI.

¿En dónde se practica ese socialismo? La República Popular China  basa su modelo económico y social -y no desde este siglo- en una fuerte regulación estatal, pero no  rehuye ni al mercado ni a la competencia; al contrario, persigue la mayor cantidad de ingresos para repartir los beneficios entre sus pobladores.

El socialismo a la europea no es un invento reciente y propugna la equidad social en función de altas tasas impositivas, pero intenta cada vez más productividad y eficiencia. En América Latina tampoco es fácil hallar un modelo socialista que condene al comercio; los países del sur buscan cada día más mercados, y probablemente es Chile el país que mejor ha logrado una sostenida inversión social en función del ingreso por las exportaciones -incluso de capital- y de un manejo fiscal draconiano.

En el Caribe, Correa con seguridad no piensa en Cuba cuando habla del modelo  ideal, mientras que no es un misterio que el éxito político de Hugo Chávez en Venezuela se debe al  precio del petróleo, lo cual le permite  un gasto que está, empero, lejos de ser una auténtica inversión social.

El mensaje tiene un significado especial, porque se dio cuando el país debatía la firma de un tratado comercial con Estados Unidos y  cuando el sector productivo, sobre todo el que se dedica a la exportación, se familiarizaba  con términos como productividad y competitividad.


Reestructurar sin más ni más las deudas al Banco de Fomento; supeditar, como se anuncia, el Ministerio de Comercio a Relaciones Exteriores son signos de tanto peso como el hecho de no haber llamado, en ningún momento del discurso, a producir más sino básicamente a volverse beneficiarios de un Estado regulador. Las incógnitas sobre el modelo tardarán en despejarse...
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El alfarismo bolivariano reina en Carondelet
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Una de las primeras órdenes que Correa dio en el Palacio de Gobierno es que se abra el balcón para su amigo Hugo Chávez. 


Rafael Correa y Hugo Chávez caminaron por la alfombra roja extendida en el ingreso al Palacio de Carondelet, con la convicción de dar un nuevo giro a la relación bilateral entre el Ecuador y Venezuela, desde los principios bolivarianos y alfaristas que abanderan.

En su primer día al frente del Palacio de Gobierno, Correa dejó de lado el protocolo y bajó en persona a recibir a su amigo  quien fue recibido con todos los honores.

Al pie del acceso principal a Carondelet, escucharon el Himno Nacional. Y cuando empezaban la marcha rumbo al segundo piso, el Presidente ecuatoriano ordenó que se abra el balcón, con el afán de saludar a unos cuantos simpatizantes que, desde la plaza, vitoreaban el proyecto socialista que ambos mandatarios se comprometieron a ejecutar en conjunto.

Desde la terraza de la Casa Presidencial, Correa y Chávez saludaban, sonreían y  alzaban sus puños en señal de victoria. Esa imagen precedió a la firma de acuerdos de cooperación concretos en tres áreas, de las cuales se destacaron los  energéticos (ver sección Negocios).

De inmediato Correa se reunió en privado con Chávez. El Jefe de Estado ecuatoriano lo condujo hasta el despacho presidencial, donde un retrato de Manuela Sáenz cautivó al Mandatario venezolano.En esencia, el documento  recoge la voluntad de los presidentes de reafirmar y relanzar la “unión geoestratégica” de sus países, bajo los principios del pensamiento bolivariano y alfarista, que ambos dicen  enarbolar.

En ese marco, Correa y Chávez formaron una comisión mixta de alto nivel liderada por los cancilleres María Fernanda Espinosa y Nicolás Maduro para  intensificar la confianza entre ambos países.

La firma de la declaración conjunta se escenificó en el Salón Amarillo, donde Chávez se sintió como en casa. Tan cómodo se sentía, que pronunció un discurso de más de 30 minutos. En ese tiempo, no se midió en lisonjas   al presidente Correa. Dijo que lo más maravilloso que ha ocurrido en estos 16 días del 2007 es que su amigo y camarada haya llegado al sillón presidencial. Exaltó las tesis liberales de Eloy Alfaro y se comprometió a adherirlas a su proyecto bolivariano. 

La palabras de Correa, por su lado,  evidenciaron su deseo por realizar una revolución total en el país. Por eso dijo que  su asunción al poder significa un “quiebre en la historia” nacional. Correa dijo  que su gobierno será “profundamente bolivariano y alfarista”.

El Salón Amarillo estalló en aplausos, que provenían de la numerosa delegación venezolana donde también se encontraba el general (r) René  Vargas, reconocido por mantener excelentes relaciones con Caracas y de quien se dice será el próximo embajador en esa ciudad. 

A acto seguido, Correa compartió con Chávez su primer almuerzo en calidad de Presidente de la República en el Palacio de Gobierno.  Desde las 14:45 hasta cerca de las 17:00 permanecieron en la residencia presidencial.

Con la despedida de Chávez, Correa cumplió su última actividad oficial del día en Carondelet, adonde llegó a las 07:10. A esa hora, Correa recorrió la alfombra roja, hasta llegar a la pileta de la Casa Presidencial. Allí asistió a la ceremonia donde se posesionaron los nuevos miembros de la Casa Militar, que estará al mando del contralmirante Pablo Dousdebés.

A renglón seguido, Correa fue a su despacho e hizo un breve recorrido por todo  Carondelet. Incluso llegó a la sala de prensa, donde se comprometió a hacer mejoras a sus instalaciones. A las 10:45, firmó dos nuevos decretos. Uno para duplicar el bono de desarrollo humano a 30 dólares y otro para diferir  los créditos de hasta 20 000 dólares con el Banco de Fomento.
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