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Especial

Tomado de la web “Descifrado.com”

	Descifrado En la Calle

	La Asamblea sigue detrás de Caldera Infante 


El diputado Julio Moreno (MVR) dijo que esperan hallar más pruebas para sustentar el cargo de enriquecimiento ilícito. Según Moreno, 40 inmuebles en manos de Fogade pudieron ser vendidos sin dejar rastro en el sistema. El hurto de obras de arte es otro de los casos que seguirá siendo investigado.
Maye Primera
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[12-06-2006]  Este no es el final. La punta del iceberg es el informe de la Comisión de Contraloría, aprobado por la cámara, que establece la responsabilidad política de Jesús Caldera Infante por irregularidades cometidas durante su gestión como presidente de Fogade. Y el diputado Julio Moreno -presidente de la sub comisión parlamentaria que elaboró tal documento- piensa volver a sumergirse en la investigación para encontrar más pruebas que sustenten una decena de fraudes que, según su olfato político, también se cometieron en el Fondo. 
“Hay que continuar –dice Julio Moreno- porque se pueden encontrar muchas cosas. Caldera Infante le miente al país. Detrás de él están sectores económicos vinculados a los medios de comunicación. Hay que determinar qué tienen que ver ellos con la legitimación de capitales”. 

Número a número, el diputado cree poder hallar una cifra concreta de eso que la Asamblea Nacional calificó como “daños incuantificables al patrimonio público”. El guarismo base es la supuesta pérdida de 45 mil millones de bolívares que acusó el Estado, como consecuencia del bajo rendimiento de las colocaciones efectuadas durante la administración de Caldera Infante. “Hallamos en las auditorías, y especialmente en un informe de la Superintendencia de Bancos (sudeban), que estas colocaciones estaban por debajo del rendimiento del Banco Central de Venezuela y que fueron concentradas por los seis principales bancos del país. Por esa operación Fogade perdió el 3% del rendimiento”. 

Otro elemento “intangible” de esta investigación es la desaparición en los registros del Fogade de al menos 40 inmuebles, que formaban parte de los activos transferidos a la Misión Vuelvan Caras. Según Moreno, estas propiedades pudieron ser vendidas. 

-Pero ¿se esfumaron 40 edificios y terrenos? ¿Alguien se los llevó en el bolsillo? ¿No es posible visitar cada uno de esos inmuebles y verificar quién es el propietario? 

-Es que no sabemos dónde están –dice Moreno- porque su ubicación fue borrada del sistema de Fogade. También hubo fraude en el sistema. 

Tampoco se sabe del paradero ni de la cantidad de obras de arte que, según precisó la Comisión de Contraloría, fueron extraídas de la sede del Fondo de Garantía de Depósitos y Protección Bancaria. Moreno señala que Carlos Velásquez Hernández –supuesto chofer de Caldera Infante- fue sorprendido por el personal de seguridad de Fogade cuando intentaba “hurtar” un número aún no determinado de pinturas. “El registro de obras de arte tampoco se consiguió –dice el diputado. Y Caldera Infante negó ante la Comisión de Contraloría que Carlos Velásquez fuese funcionario de Fogade, pero luego conseguimos que él poseía un carnet del Fondo que lo acreditaba como ‘asesor de la presidencia’”. 

La transferencia de los derechos litigiosos de la empresa Bpca es otro caso por resolver. “Allí se ocasionó un daño a la nación de 25 mil 800 millones de bolívares. ¿Cómo fue que la empresa 6245, que tenía un año de constituida y un millón de bolívares de patrimonio, pudo adquirir los derechos litigiosos de Bpca? ¿Con dinero de quién?” 

-¿Y por qué Foncrei aprobó a estos mismos empresarios, que habían incurrido en tales irregularidades y que ahora trabajan bajo la figura de Invetubos, créditos por 21 mil millones de bolívares? 

-Bueno, nuestra investigación no llegó hasta el Fondo de Crédito Industrial. Imagino que Foncrei revisó la solvencia de esta empresa y no encontró ninguna irregularidad. El problema está es en Fogade, donde se produjo la transferencia de los derechos litigiosos. 

Ah, la política 
En la medida en que la sub comisión de entes descentralizados de la Comisión de Contraloría siga escarbando, crecerá en volumen el alijo de pruebas que ya fue remitido a la Fiscalía General de la República contra el ex presidente de Fogade, Jesús Caldera Infante. “Por supuesto, –aclara Moreno- nosotros no somos detectives sino parlamentarios. Y en la medida en que las pruebas lleguen a nosotros podremos actuar. Pero es seguro que si continuamos, conseguiremos muchas cosas”. 

-¿Y esto no puede ser tomado como una persecución política? 

-Caldera Infante manifiesta que esta es una persecución que lidera Pedro Carreño y señala que yo soy enemigo suyo. Él se agarra del informe Burgos (el que fue elaborado por la misma comisión en el período parlamentario anterior y que declara la inocencia de Caldera), que no fue aprobado por la Comisión de Contraloría y que es un informe “chucuto”. 

-¿Qué va a pasar con Ismael Burgos? ¿También lo van a investigar? 

-No, a él no se le puede investigar por una decisión que halla tomado en el ejercicio de sus funciones, porque allí opera la inmunidad parlamentaria. 

-¿Y con los demás diputados que firmaron el informe? Oscar Pérez, por ejemplo… 

-Bueno, él firmó el nuevo informe también. Además, allí ‘el hombre del maletín’, el que perseguía a los diputados para que firmaran, era el diputado (de Copei) Edgar Mora. ¿Dónde está él? 


