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Sant Roz responsabiliza al equipo rectoral ULA por cualquier atentado en su contra

Crédito: aporrea.org-Mérida

22 de junio 2007. - Las declaraciones de Sant Roz a Ernesto Villegas el día miércoles 20 de junio, sobre los policías heridos en Mérida y el propósito de sabotear la Copa América, ha desatado toda una tormenta de amenazas contra este escritor (representante del MES ante el CU de la ULA). Mérida es una ciudad altamente conflictiva en razón de que el equipo rectoral de la ULA marcha y llama a marchar contra el gobierno, aportando toda clase de recursos al Movimiento 13, de Nixon Moreno. Ahora, en virtud de la posición firme y valiente de Sant Roz llueven en su contra todo clase de amenazas, y Sant Roz ha dicho que responsabiliza al equipo rectoral ULA por cualquier atentado en su contra. Los líderes encubiertos de las frecuentes perturbaciones que suelen dar en la Liria son el Rector Lester Rodríguez, la decana de FACES, Laura Luciani, el Vicerrector Académico Humberto Ruiz y el Consejo Jurídico Asesor de la ULA, Marco Avilio Trejo quien tuvo una decidida participación el los sucesos del golpe del 11-A de 2002.

Sant Roz mantiene, junto al representante profesoral (bolivariano) Lilido Ramírez, una batalla moral (muy desigual, 2 contra 25) frente al imperio de la violencia que se trata de alimentar desde el Consejo Universitario. No son pocos los peligros que se pueden derivar en un medio donde hay paramilitares y donde se venden armas de gran potencia; donde un sicario puede matar por 800 mil bolívares, donde van más de 70 policías heridos de balas que salen de las propias instalaciones de la ULA. Sant Roz ha desatado a los demonios en su contra, y ya ha recibido amenazas del llamado “Movimiento estudiantil” que es el que defiende a RCTV, a Globovisión, a Radio Rochela y a Nixon Moreno. 


	


¿Que hace el gobierno para protegerlo?.¿Esperamos un muerto más?. Si hay responsables en la ULA de actos delictivos, porque no se les aplica la Justicia. ¿Seguiremos siendo permisivos?

Que vaina es esta!! Hasta cuando!!. La autoridad sin cojones promueve la conspiración.
                                               Si es bueno enterarse mejor es enterar                   PASALO
