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URGENTE

Caracas, 16 Julio 2006

Especial
COMENTARIOS Y RECOMENDACIONES (1)

La muerte del derecho /  SESGO INFORMATIVO

LA MUERTE DEL DERECHO. Esta frase me impactó y me hizo recordar la última intervención del comandante  Hugo Chávez, Presidente de la República Bolivariana de Venezuela,  en la Asamblea General de las Naciones Unidas el 16 de Septiembre del pasado año (“La ONU no sirve para nada” ). El Estado Vaticano – a través de su periódico L’Osservatore Romano -  denunció el inmovilismo de la ONU en el Medio Oriente “a causa de los vetos” y lamentó “la muerte del derecho”. Se refería al veto de EEUU a una resolución solicitada por el Líbano donde se condenaba la agresión israelí y se exigía  un alto al fuego. La opinión del Jefe de la Iglesia Católica coincide con  la del presidente Hugo Chávez. Si la ONU está maniatada, no sirve para nada

Hugo Chávez afirma que la ONU no sirve para nada

07:53:08 - 16/09/2005 -El presidente venezolano, Hugo Chávez, declaró en la Cumbre Mundial de Naciones Unidas que la organización "no sirve para nada" y pidió que sea sacada de territorio estadounidense hacia una "Ciudad Internacional".

"La nueva sede de Naciones Unidas tiene que estar en el Sur", aseguró Chávez ante la Asamblea General de la ONU.
   Hasta anoche, de nada ha servido los esfuerzos de la Liga Arabe, Unión Europea, cancillería de Irán e Italia ni la protesta del jefe del Estado Vaticano, Benedicto XVI.

    Hace poco Bush, Blair y Chirac, desde San Petersburgo (Rusia) pidieron n a Israel que “se contenga en Líbano”... ¡Bendito sea Dios !. La única manera de contener la matanza es imponiendo una resolución terminante en la ONU. ¡Qué hagan buena esa palabra con los votos de USA (Bush), Reino Unido (Blair), Francia (Chirac) a los que se les unirá, sin problemas, China y Rusia. Eso son los “5 grandes” del “todopoderoso”  y antidemocrático Consejo de Seguridad.

     Puras palabras...
La foto que se ve de seguidas es producto de un misil sionista que estalló en un barrio residencial del sur de Beirut...




  83 civiles muertos, buena parte de ellos, niños...

  Este no es un objetivo militar sino el sentimiento nazi-fascista que ahora domina los altos mandos castrenses israelíes...

  SESGO INFORMATIVO... Es evidente un sesgo informativo en esta crisis. Como siempre ocurre en conflictos armados, la verdad es la primera víctima... Reconozco que agencias de noticias y cadenas de TV y Radio europeas – y naturalmente árabes como Al Yazeera (Qatar), IRNA (Irán), la TV de Beirut y otras capitales del Medio Oriente, están informando correctamente, no así cadenas de TV mundial como FOX, CNN, BBC de Londres. (ABC de Estados Unidos de América es la única que ha sido imparcial).

   La situación es grave. El Norte de Israel, especialmente la muy importante ciudad y puerto de Haifá, ha sido blanco constante de mísiles lanzados por el ejército del Hizbolá. Igualmente ciudades israelíes como Naharía, Safed, Moshav Merón y en zonas abiertas de los Altos del Golán. MUY POCO SE INFORMA AL RESPECTO.

     Un cohete alcanzó la localidad israelí de Tiberíades, situada a unos 35 kilómetros de la frontera del Líbano.

     Freddy Baptista

ULTIMA HORA... Se reunieron en San Peterbusrgo (Rusia) los presidente Bush, Chirac y el primer m ministro Blair... Le anexo reseña con declaraciones de Condoleezza Rice:

   “En declaraciones a la prensa que acompaña al presidente de EEUU, George W. Bush, en la cumbre del G8 que se desarrolla en San Petersburgo, Rice aseguró que EEUU se encuentra 'profundamente preocupado' por la pérdida de vidas y espera que Israel 'tenga presentes las consecuencias de sus actos y ejerza la moderación, para no hacer daño a víctimas o infraestructura civiles'.

Pero la manera de solucionar el problema, según la secretaria de Estado, no es un alto el fuego declarado de manera apresurada, sino que debe lograrse un cese de la violencia que 'ataje la raíz del problema'.

De otro modo, afirmó, “los terroristas” asumirían que perpetrar acciones que representan un grave asalto contra el proceso de paz de Oriente Medio no les va a acarrear consecuencias graves.

Para resolver la crisis, aseguró, es necesario apoyar a las fuerzas pacíficas en la región, como el presidente palestino Mahmud Abás y el primer ministro libanés, desarmar a los extremistas y 'poner en su lugar a moderados'.

El instrumento clave para lograrlo es, aseguró, la puesta en práctica de la resolución 1.559 de la ONU y la Hoja de Ruta, cuya aplicación se ve impedida por 'los extremistas en Hamas, Hizbulá, y los apoyos que tienen en Siria e Irán'.

La resolución 1.559, aprobada en 2004, reclama, entre otras cosas, que todas las milicias en Líbano depongan las armas, incluida la chií Hizbulá, y que Siria abandone su presencia en el país vecino.

Los países representados en el G8 -EEUU, Canadá, Rusia, Japón, Reino Unido, Italia, Francia y Alemania- debaten esta tarde en su segunda sesión de trabajo la situación en Oriente Medio, para tratar de llegar a una resolución de consenso.

EEUU se ha declarado esperanzado de conseguir una resolución que condene a Hizbulá y proclame la necesidad de poner en práctica la resolución 1.559 tras la serie de reuniones bilaterales mantenidas hasta el momento por el presidente George W. Bush.

Bush se reunió hoy con el primer ministro británico, Tony Blair, y el presidente francés, Jacques Chirac, mientras que el viernes lo hizo con el anfitrión de la cumbre, el jefe de Estado ruso, Vladímir Putin.

En sus declaraciones tras la reunión de hoy con Bush, Chirac afirmó que 'compartimos los mismos puntos de vista sobre los temas que están en juego en Oriente Medio'.

'Estoy plenamente de acuerdo con los estadounidenses en la necesidad de que la milicia libanesa chií Hizbulá libere a los dos soldados israelíes que secuestró hace cuatro días y ponga fin a sus ataques de mortero contra territorio israelí', afirmó Chirac, quien también abogó por la aplicación de la resolución
INFORMACIONES DE ULTIMA HORA... PRENSA EUROPEA.... La crisis que sostiene —desde hace cuatro días— Israel con el Líbano y el Gobierno palestino del movimiento islamista Hamás en la franja de Gaza se agravó desde ayer  con intensos ataques de ambos lados, que cobraron la vida de más de una treintena de personas, amenazando así el proceso de paz en Oriente Medio. 

Mientras diferentes voces de la comunidad internacional se pronunciaron para solicitar el cese al fuego, la Liga Árabe, reunida de emergencia en El Cairo, consideró que el proceso de paz “ha fracasado” y pide la intervención directa del Consejo de Seguridad de la ONU para poner fin a los ataques israelíes. 

Por su parte, el primer ministro libanés, Fuad Siniora, pidió ayer el inmediato alto el fuego bajo el patrocinio de la ONU, y que la comunidad internacional ayude al Líbano a extender su soberanía al sur del país, controlado por Hizbulá. 

Siniora responsabilizó a Israel de las pérdidas económicas y humanas causadas en Líbano por los ataques israelíes, y pidió ayuda árabe e internacional para reconstruir el país. Al menos 93 personas murieron y otras 250 resultaron heridas desde el inicio de los ataques de la aviación israelí contra Líbano, que ayer han sido intensificados en varias áreas del país, incluido Beirut. 

Un total de 15 personas perdieron la vida ayer cuando varios proyectiles israelíes impactaron contra dos vehículos que transportaban habitantes. 

Otro ataque se registró contra los barrios del sur de Beirut, de mayoría chií y feudo del grupo Hizbulá, que causó al menos 12 víctimas. Durante la tarde también hubo ataques israelíes en diferentes frentes en la frontera entre Israel, Líbano y Siria. 

En la escalada de las hostilidades, la milicia del movimiento chií libanés Hizbulá alcanzó ayer por primera vez con un cohete la localidad israelí de Tiberíades, situada a unos 35 kilómetros de la frontera del Líbano.

Desde San Petersburgo, donde se celebra la cumbre del G-8, los presidentes de EEUU, George W. Bush, y de Rusia, Vladimir Putin, coincidieron en subrayar su “preocupación” acerca de la violencia y las pérdidas en la crisis en Oriente Medio, pero también revelaron sus actitudes distintas frente a la situación. 

   En Ibiza, el presidente del gobierno español, José Luis Zapatero, afirmó que la actual crisis debería hacer “recapacitar” a quienes desencadenaron “la intervención militar injustificada” en Irak. Mientras que los gobiernos de Cuba y Venezuela condenaron enérgicamente la “salvaje agresión israelí” contra el Líbano. 

Fin/ fb

