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URGENTE

Caracas, 2 de Septiembre 2006

ESPECIAL

EL DIA DE AYER / Caso Hinterlaces
· Muy positivo todo desde La Habana - Maiquetía  hasta  la Plaza O’Leary de El Silencio. Incluso hasta la cobertura mediática en Globovisión, noticiarios de Venevisión y Televen fue relativamente equilibrada. A nivel de la “gran” prensa: muy bien Ultimas Noticias, Diario VEA y Panorama. El Nacional estuvo, esta vez, altamente informativo a pesar el negativo y deliberado titular de abrir que precede a la fotoleyenda: EN BUSCA DE LA REELECCIÓN INDEFINIDA y del infame editorial de la A-8. Los detalles OK en la A-2 y A-10. El Universal discreto en primera (titular fotoleyenda con Fidel Castro) y detalles OK en la 1-4. Juzgo positivo esa foto con Fidel en primera: ha dado la vuelta al mundo. El comandante Castro Ruz es, sin duda, un experto en manejo de medios. Buen asesor. Medios de provincia que he visto: bien, en términos generales.

· AHORA, LO MAS IMPORTANTE... “Pase lo que pase, digan lo que digan, hagan lo que hagan, votamos por Chávez”. Esto lo escuché nuevamente ayer entre la gente del pueblo.  Y escribo “escuché nuevamente” porque desde hace más de 6 meses lo he venido advirtiendo no solo aquí en la zona metropolitana sino en el interior del país donde ese sentimiento es más arraigado. INTERESANTE. Un equipo multidisciplinario de sociólogos, psicólogos, antropólogos, expertos en gerencia y comunicación política, periodistas y políticos en ejercicio  deberían analizar el por qué de esta postura del colectivo para traducir sus conclusiones en líneas maestras que alimenten el discurso de Hugo Chávez y los directivos nacionales y regionales de la campaña y, a la vez, se proyecte mediáticamente (testimonios en cuñas (spots) de TV, Radio, así como avisos de prensa y promoción exterior: vallas, afiches y desplegables). Hoy mismo se pueden leer titulares como “AQUÍ NO NOS ABURRIMOS NI CANSAMOS DE ESPERAR A NUESTRO PRESIDENTE” (El Universal1-4). “Valió la pena esperar”, exclamó un sexagenario al ver pasar al candidato Hugo Chávez. “SEGUIDORES DEL PRESIDENTE NO QUIEREN MENOS DE 10 MILLONES DE VOTOS” (El Nacional A-2, abajo). Todo este sentimiento colectivo hay que canalizarlo mediáticamente con la asesoría de especialistas. OJO.
CASO HINTERLACES... En alcance a mi boletín de anoche (9:30 pm: HINTERLACES: CHAVEZ DESCIENDE ) creo importante señalar lo siguiente:

· A pesar que El Universal publicó ayer tarde en su web un avance con el “descenso” de Chávez (intención de voto) de 55 a 47 % “, según revela “una encuesta de la empresa “Hinterlaces”  ( Oscar Schemel) de mediados de Agosto”, este medio impreso no publica hoy los detalles...

· Sin duda que, con seguridad, lo hará mañana. Otros medios de Caracas y la provincia, también.

· Hoy, si, publica un comentario el Jefe de Periodismo de Investigación de El Universal, Francisco Olivares, en  su columna “Puerta Franca” de la 1-5 que titula “El efecto Barreto”.
· Interesante leerla (ver ANEXO). Fíjese como el columnista (antichavista visceral, él) incluye los resultados de la “encuesta” de Oscar Schemel, íntimo de Teodoro Petkoff, Jefe de Estrategia del candidato adeco del imperio  Manuel Rosales, para “demostrar” que Chávez, en efecto, ha descendido en intención de voto. Agrega que “la medición de Hinterlaces fue hecha sin la presencia todavía de Manuel Rosales”.
· Mañana El Universal destacará esta encuesta, por lo menos, en una página con titular en primera. Seguramente también El Universal y 2001. El lunes TAL CUAL,  EL MUNDO,  El NUEVO PAIS y Reporte Diario de la Economía.

  RECOMIENDO, hay tiempo, neutralizar  la mentira burda que aparecerá mañana en El Universal, y seguramente en otros medios impresos de Caracas y la provincia,  porque se trata de una “encuesta de escritorio escrita a cuatro manos:  Schemel - Petkoff”. 

  Mañana en el Cuerpo 1 de El Universal, de ser posible, debería aparecer un buen aviso con el acto de ayer desde Catia a El Silencio y otro con un análisis de las últimas encuestas serias, reales, no manipuladas, desde hace 2 meses hasta la fecha.

   De igual forma se debe proceder en Ultimas Noticias, VEA, Panorama, El Nacional, Notitarde, Meridiano, Líder, entre otros.

  Amigo, Freddy Baptista
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Francisco Olivares // El efecto Barreto
El efecto Barreto
Tiene razón Juan Barreto cuando señala que las observaciones que ha hecho el Ejecutivo sobre el decreto de expropiación de los campos de golf ha sido más de forma que de fondo. En efecto, a pesar de que el comunicado genera cierta y momentánea calma en la población sobre la propiedad privada, no hay una postura de principios sobre la inviolabilidad de ese derecho humano. 

El gran precedente de ese tema ha estado en las expropiaciones de fincas que ha llevado el INTI en los últimos años. Incluso en algunos casos, se han desconocido las decisiones de los tribunales cuando éstos han favorecido a los dueños de fincas. 

Quien ha llevado la voz cantante en el tema de las expropiaciones ha sido el propio presidente Chávez, quien ha señalado que "la propiedad no es sagrada" y que Venezuela camina hacia el socialismo bajo un nuevo modelo de propiedad colectiva. 

Lo que ha hecho Barreto es tomar medidas en esa dirección y suponemos que la molestia gubernamental está más orientada hacia los votos perdidos, que ellos mismos estiman en 800 mil. 

También ocurre que una medida de ese calibre suele ser capitalizada directamente por el jefe del Estado, con programa Aló Presidente y todo transmitido desde alguno de los hoyos del campo de golf o de la legendaria casa club. Son acciones que no se dejan al voleo en manos de un funcionario de segundo nivel como el alcalde. 

Se habla de tendencias radicales versus moderadas dentro del chavismo, pero, en definitiva, lo que los diferencia es el tiempo y el momento en que deben aplicarse las cosas, tal como lo explicó Mary Pili Hernández en su columna del pasado jueves. 

Por debajo de la mesa han pasado expropiaciones aun más graves, como algunos casos de viviendas ocupadas por sus propietarios y que no se corresponden con el argumento de ocupaciones por interés social. Con esas medidas, la Alcaldía Mayor está afectando a familias enteras de clase media _¿putrefacta?_ que han adquirido sus bienes con el esfuerzo de años de trabajo, para ahora ser adjudicadas a dudosos "compatriotas". 

Al momento de escribir esta columna estaba por llegar _¿de visita?_ a Venezuela el presidente Hugo Chávez, y se esperaba que el líder sentara línea sobre el tema de la propiedad, en el acto de despegue de la campaña electoral oficialista. 

El antimperialismo y el socialismo han sido anunciados como temas centrales en la campaña electoral, con Bush como el enemigo a vencer. 

Pero las últimas cifras correspondientes a los estudios de opinión de mediados de agosto indican una pérdida de 7 puntos en intención de voto para Chávez, de 55 a 48%. 

La medición de Hinterlaces fue hecha sin la presencia todavía de Manuel Rosales, quien en sus intervenciones ha bajado a tierra la agenda electoral tocando las necesidades de la población. 

El venezolano ha rechazado tanto los ataques a la propiedad privada como el modelo cubano, como una opción para el país. Estos dos elementos unidos: el escándalo Barreto y el efecto Rosales, han puesto a la defensiva el proyecto de radicalización, sobre todo cuando se pensaba que en la oposición no habría contrincante.
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