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Caracas, 27 de Mayo 2006

Especial  1
BOLIVIA . Informaciones y  Reacciones
Diario El Deber  - Santa Cruz    Bolivia
Chávez calienta campaña para la Constituyente
Proceso. El Presidente de Venezuela llamó en Chapare a evitar que la derecha gane espacio en la Asamblea. Evo recibió el impulso y habló de concentrar el 80% del voto de julio. Tuto Quiroga denuncia ‘injerencia’ 

La concentración de Shinahota encendió ayer la disputa por la Constituyente, sobre todo entre el MAS y Podemos. Jorge Quiroga atacó a Hugo Chávez.

Autonomía sin tierras 
Evo Morales no acepta la autonomía para que las prefecturas repartan tierras. En Santa Cruz, Rubén Costas no le responde al Presidente.
Nacen acuerdos millonarios
Los mandatarios de Bolivia y Venezuela y el vicepresidente de Cuba sellaron alianzas energéticas, comerciales, educativas y para la salud.
Evo quiere ganar con el 80% y Chávez ‘botar’ a la derecha
Encuentro. El Presidente boliviano pidió copar la Constituyente con una victoria contundente y el 
venezolano que no voten por los partidos de derecha. Morales cree que aún no ha tomado el poder.
	

	Cumbre. García Linera, Morales, Lage y Chávez compartieron el balcón de la Alcaldía de Shinahota. Desde allí lanzaron la campaña del MAS y anunciaron proyectos conjuntos entre Bolivia, Cuba y Venezuela

	
	

	Morales critica a Costas y pone en duda apoyo a las autonomías 

Para Evo Morales, el 53,7% obtenido en las elecciones de diciembre le han dado el Gobierno pero no el poder. Por eso, en el lanzamiento de su campaña rumbo a la Asamblea Constituyente llamó a los militantes y simpatizantes del Movimiento al Socialismo a movilizarse para ganar la elección de representantes con ‘el 70 u 80’ para tomar definitivamente el poder.


En el acto realizado en la plaza de Shinahota, Morales estuvo acompañado por el presidente venezolano, Hugo Chávez, y el vicepresidente cubano, Carlos Lage.


Vestidos de ponchos rojos y chulos multicolores, los tres mandatarios convocaron a más de 30.000 personas en el corazón de Chapare, donde el MAS lanzó su campaña para la elección de la Asamblea Constituyente a realizarse el 2 de julio.


Morales aseguró que estaba ‘amarrado de manos’ y que las leyes nacionales ‘no se pueden cambiar fácilmente’. “Cuando quieres gobernar por decreto, los partidos neoliberales demandan tu decreto como inconstitucional y perjudican en el trabajo", dijo el mandatario.


Y es que buena parte de la apuesta de Morales para cumplir con sus ofertas electorales se basan en cambiar en la Asamblea Constituyente el régimen económico, la política de tierras y los mecanismos de inclusión social. Así lo anunció durante la campaña de diciembre y lo ratificó ayer, cuando aseguró que la elección de asambleístas es más importante que los comicios generales y que la Asamblea servirá para que el pueblo cambie de ‘un sopapo’ las leyes.


Alertó, además, sobre la posibilidad de que los partidos tradicionales recuperen el terreno perdido en diciembre en la elección de julio. Aseguró que si ellos dominan la Asamblea Constituyente volverán a privatizar los hidrocarburos nacionalizados a principios de mes.


En este pedido no estuvo solo, sino que minutos antes había dicho casi lo mismo el venezolano Hugo Chávez. Al recordar que él ganó la elección de constituyentes en su país con más del 90%, pidió cerrar el paso a la derecha y no votar por los partidos de esta línea, ya que podrían echar para atrás lo hecho hasta ahora por Morales e incluso podría ser el inicio de una guerra civil. 


“Es vital para el futuro de Bolivia que todos asuman que la Constituyente es como la puerta que se abre para traspasar del viejo régimen a la construcción del nuevo régimen político, social y económico (...) La revolución de Evo Morales llegó para quedarse y la Asamblea Constituyente es el primer paso”, dijo.


Evo, por su parte, volvió a recordar que la Constituyente es un pedido de larga data de los pueblos originarios y que ellos fueron excluidos cuando se redactó la primera Constitución, y que la Asamblea debe refundar el país. 

Podemos y UN critican los actos


Jorge Quiroga siguió desde Santa Cruz el lanzamiento de la campaña del Movimiento al Socialismo en Shinahota. Salió al paso de las acusaciones de Morales y le pidió remitirse al informe de la ex Defensora del Pueblo, Ana María Romero, en el que se consigna que en el año que gobernó Bolivia hubo siete muertes y no más de 30 como señaló el mandatario. “De esos, cuatro fueron policías y militares que fueron torturados en Chapare”, aseguró.


Quiroga también criticó a Chávez por lo que considera una flagrante violación de la soberanía de Bolivia, al tener que venir un mandatario extranjero a lanzar la campaña de un partido nacional. Aseguró que Chávez ‘tiene complejo de ser Presidente no sólo de Venezuela sino también de Bolivia’, ya que sale por el mundo a explicar lo que está haciendo Bolivia y lamentó que el presidente Morales lo invite todo el tiempo.


Por su parte, el líder de Unidad Nacional(UN), Samuel Doria Medina, dijo a la agencia ANF que está preocupado por la forma en que Morales prepara el terreno para que Pdvsa entre en mercados naturales que son de Bolivia. Doria Medina, explicó que el abandono de Venezuela de la Comunidad Andina de Naciones (CAN) es una estrategia porque ahora pasó a formar parte del Mercado Común del Sur (MERCOSUR), donde están las dos potencias sudamericanas y Bolivia aparece como nexo de los intereses venezolanos.
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