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Especial

           Noticias de Ultima Hora
· ELECCIONES EN PERU
· ELECCIONES EN MEXICO
       ELECCIONES EN PERU... A toda vela marcha el proceso electoral peruano. A última hora entró en escena el expresidente Alberto Fujimori, liberado condicionalmente por la justicia chilena, y unas declaraciones de Vladimiro Montesinos (¡ desde la cárcel!) a un canal de TV acusando a Ollanta Humala de haber colaborado con la reelección de Fujimori. Humala desmintió categóricamente la acusación y la consideró como nueva guerra sucia en su contra.

   Ollanta Humala se prepara para debatir mañana  con Alan García. Se considera vital esta confrontación.
   De seguidas comentarios y nota de la prensa peruana y agencias de noticias internacionales sobre la situación en Perú:
    Con el ex presidente Alberto Fujimori en libertad y habilitado por la justicia chilena para hacer declaraciones, incluso políticas, la campaña electoral con miras a la segunda vuelta de las elecciones presidenciales de Perú, programada para el 4 de junio, tomó desde ayer un nuevo cariz. 

   A dos días del debate entre el ex presidente Alan García, candidato del APRA, y el ex militar nacionalista Ollanta Humala, la liberación de Fujimori se coló de lleno en la campaña electoral. Fue García quien ayer desde Trujillo dijo que "algunos sectores del fujimorismo son proclives a nuestra candidatura". La congresista fujimorista Martha Chávez admitió que ese sector podría apoyar a Humala, aunque precisó que eso lo decidirá. 

    Es en este contexto de agitación por la liberación de Fujimori que los candidatos llegan al debate de mañana con necesidades muy disímiles. García, quien lidera las encuestas con diferencias que oscilan entre 12 y 21 puntos, buscará debatir propuestas y Humala necesitará ser más agresivo para tratar de remontar. 

    La libertad de Fujimori y las presuntas intenciones de negociar su casi 10% del electorado en el Congreso para darle apoyo al futuro gobierno y votos en la segunda vuelta aparece como una posibilidad lógica para ambos candidatos. 

    El candidato presidencial Ollanta Humala (UPP) dijo estar indignado por las acusaciones en su contra lanzadas por el ex asesor presidencial del régimen fujmorista Vladimiro Montesinos.

   En breves declaraciones a los periodistas en su comando de campaña, el candidato de UPP dijo que Montesinos solo ha declarado en dos ocasiones de manera voluntaria: una para exculpar a García y otra para acusarlo.

   Humala negó tajantemente haber participado en la campaña de reelección presidencial de Alberto Fujimori y que dichas acusaciones no tienen ni pies ni cabeza.

   En otro momento, se preguntó quién es el que se beneficia con las acusaciones de Montesinos. "Se beneficia Alan García", respondió.

   Finalmente, aprovechó para decirle a su contrincante Alan García, que de todas maneras se verán las caras este domingo ( mañana)  en el tan esperado debate presidencial. 

  ELECCIONES EN MÉXICO... Andrés Manuel López Obrador (AMLO) aseguró ayer en el estado de Chihuahua que está cómodo en el primer lugar y que su triunfo es irreversible. “No le funcionó la guerra sucia a sus adversarios del PAN”.

  De seguidas nota desde Cuauthémoc (Chihuahua).

	A un mes de iniciada la guerra sucia en su contra, AMLO se mantiene a la cabeza en las preferencias electorales 

Cuauthémoc, Chihuahua 
Viernes 19 de mayo de 2006
	


	

	* No les funcionó a los adversarios el numerito ni las encuestas hechas a modo, puntualiza el candidato de la coalición “Por el bien de todos” 


El candidato de la coalición “Por el bien de todos”, Andrés Manuel López Obrador, afirmó que a sus adversarios no les funcionó el numerito ni la lanzada que iniciaron hace un mes en su contra, porque continúa 10 puntos por arriba de los otros candidatos presidenciales. 

Comentó que este resultado se desprende de una encuesta realizada el fin de semana, la cual lo confirma como puntero en las preferencias electorales. En este sentido, pidió al pueblo mantener la confianza y seguir adelante porque “no le han quitado ni una pluma a nuestro gallo”. 

En la plaza principal de esta localidad, recalcó que sigue muy bien en cuanto al apoyo de la gente, a pesar de que hace un mes sus adversarios iniciaron toda una campaña de desprestigio a través de spots pagados en radio y televisión. 

“Se nos dejaron venir muy fuerte, con mucha enjundia, pensaron que nos iban a destruir políticamente con mentiras y calumnias, y todo esto lo envolvieron con la publicación de encuestas hechas a la medida del cliente, amañadas, para intentar desanimar a la gente y hacer creer que ya el candidato de la derecha iba arriba y que ya nos habíamos desfondado”, puntualizó.




FIN/ Recopilación, Freddy Baptista

