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KAUSACHUN JATUN SUYU

Viva la Patria Grande 

Carta de Apoyo al Pueblo Boliviano y al compañero Evo Morales
En primer lugar queremos expresar nuestro apoyo a la Revolución Boliviana encabezada por el compañero Evo, como también a la Asamblea Constituyente, la nacionalización de los hidrocarburos y la revolución agraria. La convocatoria del compañero Evo Morales, de los movimientos indígenas, campesinos, obreros, estudiantiles, sociales y culturales de América Latina en Sucre, Bolivia los días 27,28 y 29 de octubre de 2006, tiene entre sus objetivos principales la construcción de una herramienta que permita la alianza estratégica entre los movimientos sociales y los gobiernos latinoamericanistas, tal como lo expresaran las organizaciones reunidas en Bernardo de Irigoyen, provincia de Misiones en el mismo mes y año: “Apoyar el proceso de la Reforma Constitucional por el que los movimientos sociales de Bolivia vienen luchando, en un momento clave en el que el gobierno y el pueblo boliviano están transitando  un proceso de transformación que tiene que ser consolidado y profundizado;  a su vez  vienen  sufriendo el boicot de las clases dominantes de ése país y del imperialismo. Por lo tanto es un momento en que se hace necesario un amplio apoyo de las organizaciones populares de los países latinoamericanos.” 

Nuestro objetivo como Central de Trabajadores de la Argentina,  y en particular como trabajadores del Estado en ATE, es la construcción de poder teniendo como eje un proyecto nacional, regional y popular, construyendo la fuerza organizada necesaria para liberar la Patria Grande del imperialismo, sus aliados y socios locales. Todo proceso revolucionario en su lucha por la aproximación al poder debe liquidar la base económico-social del régimen que conserva la hegemonía. Ello permitirá consolidar su propia base social. Sin liquidar las estructuras básicas que genera el poder oligárquico hablar de transformaciones revolucionarias es una aventura. No se trata de construcciones ahistóricas, no se trata de recetas teóricas, de personalismos o autoritarismos. Nuestra Central de Trabajadores de la Argentina tiene el deber de no desviarse del mandato del legado histórico por el cual nació, el que le da su razón de ser, de guiar al Movimiento, superarlo y superarse a sí misma, hacia la Patria Grande que nuestros libertadores forjaron.                                                                             
Un rol protagónico en la disputa por recuperar el Estado como herramienta transformadora a favor de los intereses populares, por una justa distribución del ingreso, por profundizar la Democracia participativa y protagónica desterrando de los organismos estatales las estructuras burocráticas y al funcionariado cipayo y vendepatria, enquistado todavía hoy en lugares estratégicos y obstaculizando el desarrollo de las políticas necesarias para la reconstrucción de la Nación. Una clase trabajadora organizada para recuperar el concepto de que la Tierra es para quien la Trabaja; enfrentar al proceso de privatización y recuperar las empresas estratégicas; y crecer en unidad con otros sectores del campo popular para enfrentar a la oligarquía y al imperialismo que contraataca. 
Este protagonismo popular directo, donde el pueblo asume directamente la gestión de las políticas públicas y proyectos orientados a responder a sus necesidades. Este compromiso de las bases con su propio destino, esta unidad de la masa movilizada tras un objetivo común constituirá la primera y más revolucionaria de todas las transformaciones que produciremos. La unidad y movilización son en sí misma nuestro proyecto. El único capaz de lograr para sí mismo la soberanía política, la independencia económica y la justicia social es el propio pueblo movilizado. 

 Una alianza entre Pueblos y Estados latinoamericanistas con legitimidad en las bases, con creatividad en la acción, con políticas de fines claras que avizore la victoria final se propone la firme decisión de forjar las luchas concretas de nuestros pueblos por la liberación. Por lo tanto para nosotros es imprescindible en nuestro país una CTA profundamente hermanada con las organizaciones y movimientos que proponen la liberación nacional  y latinoamericana.

La Marea crece, choca contra los murallones del pasado y las estructuras conservadoras y burocráticas del presente, si no se derriba el murallón buscará su propio cauce; los cambios son impostergables, la decisión fue tomada y la hora de los pueblos se alcanzará más temprano que tarde. 
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