PAGE  
3

URGENTE

Caracas, 17 de Diciembre 2006

ESPECIAL 3

                                 PSUV  - Reacciones (3)

VISION DE ULTIMAS NOTICIAS
Primera página: “PARTIDOS CHAVISTAS ESPECIEES EN EXTINCION / NO LES QUEDA MAS REMEDIO QUE INTEGRARSE AL PSUV / MVR DIO EL SI / PCV,PPT,PODEMOS Y EL RESTO CON LA PAPA CALIENTE”. (Detalles en la 21 con el siguiente titular: “El PSUV de Chávez aplica los santos óleos a partidos del proceso / La situación de los aliados es compleja y deben  decidir pronto/ MVR convocó a Consejos Patrióticos para su autodisolución”.

Página dominical de Eleazar Diaz Rangel Interesante comentario que titula “EL NUEVO PARTIDO” (página 23), donde sostiene que “El Presidente Chávez cortó por lo sano”. Opina que extraña que Hugo Chávez haya tomado esa medida “pero su supone que no vio otra manera  de resolver las diferencias, apetencias y concepciones grupales”.

  LE ANEXO EN SU TOTALIDAD EL COMENTARIO DE DIAZ RANGEL:

   “El nuevo partido ...El presidente Chávez cortó por lo sano. Cerró cualquier posibilidad de debate sobre la integración de los partidos del chavismo, anunció la creación de uno nuevo, el Partido Socialista Unido de Venezuela (Psuv) e invitó a sus seguidores a afiliarse.

Previamente, tendrán que disolverse el MVR, y se supone Podemos, PPT, el PCV y muchos otros...

Las razones las dejó claras: no se va a agotar en la discusión del proceso de fusión de los partidos. Desechó el camino cubano que duró mas de tres años, que se inició con las Organizaciones Revolucionarias Integradas (Movimiento 26 de Julio, Partido Socialista Popular, Directorio Revolucionario, etc), que dieron paso al Partido Único de la Revolución, y que en 1964 se transformó en el actual Partido Comunista.

El anuncio no sólo sorprendió a los dirigentes de todos los partidos que apoyan al Gobierno, sino que generará reservas y discusiones en el seno de cada uno, pues tendrán que disolverse y afiliarse individualmente a una estructura nueva, con patrullas y pelotones que reemplazarán a las tradicionales células, comités de base y asambleas. No sé cómo los convencerá de las bondades de esa vía, de tránsito obligatorio si quieren seguir apoyando al gobierno de Chávez.

Sorprende esa decisión, porque si alguno de esos partidos no acepta esa forzada imbricación, no tiene vida dentro del proceso revolucionario. Nunca antes había sido tan radical con sus camaradas de partido y aliados.

Extraña que tomara esa medida, pero se supone que no vio otra manera de resolver las diferencias, apetencias y concepciones grupales”. FIN

   Freddy Baptista 

