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OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES

Editorial El Nacional A- 6 /  “SI NO QUIEREN IR, QUE NO VAYAN...”/ ONU y UE piden cierre de la “carcel” de Guantánamo /  Vladimir Villegas, hoy en la A-4 de El Nacional /  AMLO  A TODA MECHA...

EDITORIAL DE EL NACIONAL, página A-6 (“EL ASESINATO DE CAROLINA”) es el colmo de la manipulación con un fin estrictamente político y antichavista. Inaceptable desde todo punto de vista. Emite una línea a la dividida oposición y aspira una polémica que favorezca a los adversarios del gobierno revolucionario. A grandes males, soluciones oportunas y contundentes. Propongo se estudie la conformación de un equipo que permanentemente analice el contenido de las piezas editoriales de El Nacional y produzca recomendaciones para ser utilizadas por los voceros revolucionarios, comenzando por el presidente Hugo Chávez, así como a columnistas y articulistas de prensa , amén de programas informativos y de opinión de TV. Necesario denunciar la artera manipulación. De lo contrario irá in crescendo como consecuencia de la impunidad. Son verdaderos delincuentes los que escriben las piezas editoriales a Miguel H. Otero.
 “SI NO QUIEREN IR, QUE NO VAYAN ”. Totalmente  de acuerdo con lo expresado ayer  por el Director Nacional de Organización del MVR y Ministro de Información, William Lara, que hoy destaca la prensa nacional y regional, en coincidencia con la postura del presidente Hugo Chávez. Para nada hay que caer en la trampa opositora de crear una matriz de opinión pública favorable a sus intereses en torno a la auditoria del Registro Electoral Permanente, tras la no participación de representantes de la UCV, USB y UCAB. Necesario insistir, reiterar, que se trata de un PROCEDIMIENTO TÉCNICO, más que político. Hay solvencia suficiente en el acuerdo alcanzado entre el CNE y representantes de otras importantes universidades nacionales donde pueden participar  en calidad de OBSERVADORES  miembros de los partidos políticos inscritos en el CNE que asi lo deseen.

ONU y UE PIDEN CIERRE DE GUANTÁNAMO... Nuevamente la Unión Europea y la ONU solicitan al gobierno de EEUU el cierre de la cárcel , suerte de campo de concentración, de Guantánamo, propósito de los tres (3) suicidios de prisioneros ( dos sauditas y un Yemen) la semana pasada...PIENSO QUE HAY QUE SEGUIR PRESIONANDO. A PROPÓSITO MUY NOTICIOSA HOY LA COLUMNA DEL COLEGA, VLADIMIR VILLEGAS, EN LA A-4 DE EL NACIONAL, EN TORNO AL TEMA. El  DATO que aparece al final del espacio (“500 mil pensiones de vejez en 7 años...”)  debe ser promocionado a todos los niveles.

ANDRES MANUEL LOPEZ OBRADOR (AMLO) A TODA MECHA. LE ANEXO RESEÑA DESDE LA PAZ (BAJA CALIFORNIA) DONDE COMENZO SUS CIERRES DE CAMPAÑA...
   La Paz / Baja California (México).-Al iniciar en este puerto sus cierres de campaña por todo el país, el candidato de la Coalición Por el bien de todos, Andrés Manuel López Obrador, llamó al pueblo a votar el 2 de julio por el cambio verdadero y pidió que nadie se quede sin participar ese día pues entre todos debemos luchar para transformar a México. 

“El 2 de julio, desde muy temprano, yo ya estoy viendo a la gente mayor, sobre todo a los adultos mayores, a los ancianos, los estoy viendo el 2 de julio, se van a levantar muy temprano, se van a arreglar, se van a bañar, van a estar esperando, van a estar ahí levantando a los hijos, a los nietos para ir a votar por la transformación de México”, manifestó. 

Desde el Malecón Álvaro Obregón de este municipio, el candidato de la Coalición Por el bien de todos reiteró su llamado a la gente para que en los 20 días que quedan de campaña lo ayuden a convencer a más gente en su favor. Precisó que la tarea es persuadir, si se puede, a 15 o 20 personas más, pero lo mínimo son 10. 

Subrayó también que como Presidente de ninguna manera cerrará las empresas sino, por el contrario, buscará que éstas no quiebren porque es preciso conservar los empleos. En este sentido, puntualizó que durante su gobierno resolverá el problema que vive Aerocalifornia. “Vamos a mantener esa fuente de trabajo en beneficio de La Paz y de todo Baja California Sur”, apuntó. 

Al respecto, expuso que no se trata de resolver ineficiencias, de hacerse de la vista gorda o poner en riesgo a los pasajeros, pero la realidad es que el cierre de Aerocalifornia fue una medida drástica que significa una represalia, pues “no me estoy chupando el dedo, me imagino de lo que se trata”. 

De frente al pueblo de esta entidad del noroeste del país, el abanderado del PRD, PT y Convergencia ratificó que sabrá estar a la altura de la gente y que cumplirá todos sus compromisos, en específico los que hizo con Baja California Sur. 

Reiteró que al ganar la Presidencia transferirá los recursos de la salinera de Guerrero Negro para que se queden en Mulegé en beneficio de toda esa región, que apoyará a los productores de Comondú, además de que impulsará el desarrollo turístico de al entidad, de maneras especial en Loreto. 

Mencionó además, entre otros compromisos, que comunicará a La Paz con Los Cabos mediante una autopista de cuatro carriles y que apoyará a los pescadores del estado con una comercializadora, a fin de que puedan obtener mejores precios por sus productos. 

López Obrador sostuvo que impulsará un Estado de bienestar en el país, donde se darán diversos apoyos directos a la gente, como es el caso de los adultos mayores. Precisó que si alguien recibe ya una pensión por parte del Seguro, de todos modos obtendrá el nuevo apoyo para ayudarle a mejorar su ingreso. 

A un costado del Mar de Cortés y bajo una tarde calurosa, recordó que en Baja California Sur comenzó su precampaña y ahora en este mismo estado inicia sus cierres de campaña. Antes de tomar la palabra, el niño Ramiro Cerna le regaló una paloma “para que luches por la paz de México”. 

Luego, el presidente nacional del PRD, Leonel Cota Montaño, dijo que existen muchas razones por las cuales Baja California Sur debe votar por López Obrador y entre ellas destacó que es preciso evitar que siga gobernando el grupo que ha sido beneficiado por Salinas, Zedillo y Fox. 

Y también alertó: “El candidato del PAN está empeñando el destino de este país con el dinero que está gastando en spots”. 

Hoy el abanderado presidencial de la Coalición Por el bien de todos se encontrará con la gente de Hermosillo, Sonora (en el Expoforum, a un costado del Colegio de Bachilleres, Villa de Seris) y de Culiacán, Sinaloa (en la Plazuela, junto a Catedral). 
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