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SAO PAULO (Reuters) - El primer sondeo de intención de voto tras el debate televisivo entre los dos candidatos a la presidencia de Brasil mostró el miércoles que Luiz Inácio Lula da Silva amplió su ventaja sobre Geraldo Alckmin y se acerca a la reelección.
De acuerdo a la encuesta elaborada por Datafolha, Lula registró un 53 por ciento de intenciones de voto, desde una medición previa de 50 por ciento, mientras que Alckmin, del Partido de la Social Democracia Brasilena (PSDB), pasó del 43 al 40 por ciento.
La encuesta fue realizada el martes, cuando Datafolha entrevistó a 2.868 electores en 194 municipios del país. El margen de error es de 2 puntos porcentuales.

El debate, transmitido el domingo a todo el país y visto por más de 1 millón de espectadores tan sólo en la región metropolitana de Sao Paulo, fue el primero del que participó Lula en su campaña por la reelección.

En la primera vuelta, celebrada el 1 de octubre, Lula obtuvo el 48,6 por ciento de los votos válidos y Alckmin alcanzó el 41,6 por ciento.
