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URGENTE

Caracas, 21 de Septiembre 2006

ESPECIAL
ACUSO EL GOLPE

Discurso del presidente Chávez llegó con mucha contundencia y claridad  donde tenía que llegar

   A través del podium de la Asamblea General en la ONU Hugo Chávez  se dirigió a los pueblos del mundo. SU DISCURSO LLEGO CON MUCHA CONTUNDENCIA Y CLARIDAD DONDE TENIA QUE LLEGAR: a los pueblos de un mundo cada día más amenazado por un imperio que cada día que transcurre pierde fuerza y credibilidad (Carter dixit, recientemente y hoy  Alfredo Toro Hardy en la página de opinión de El Universal).
   Naturalmente que el gobierno de EEUU acusó el golpe. En el fondo la Casa Blanca entiende que esas palabras de denuncia, sinceras, verdaderas, de HUGO CHAVEZ, fue un MENSAJE totalmente DESCIFRADO, digerido,  por miles de millones de ciudadanos en el mundo, especialmente aquellos donde un imperio fatigado, dirigido por una satánica camarilla, donde la cabeza visible es un asesino, los acosa inclementemente valiéndose de sus lacayos sionistas y fascistas.

  Las palabras de Chávez constituyeron misiles cargados de la más pura ideología libertaria  para fortalecer la lucha por la derrota definitiva del imperio a nivel mundial. La Casa Blanca, Departamento de Estado, Pentágono y Dirección de Seguridad de EEUU, deben, ahora, estar más preocupados que anteayer luego del cúmulo de misiles que cayeron al mediodia de ayer entre la población del Mundo Arabe, Asia en general, Africa, Oceanía, Europa y América. Palabras  ciertas que serán objeto, de ahora en adelante, motivo para el foro ideológico libertario acompañado por el análisis de “Hegemonía o Supervivencia” de Noam Chomsky.

   Así juzgo las palabras de Hugo Chávez, ayer. Complacido está el pueblo venezolano. El cerrado aplauso de los integrantes de la 61ª Asamblea General de la ONU nos confirma que un nuevo líder mundial emerge y tras el éxito de la reciente Cumbre del MNOAL se prueba que cada día se le hará más difícil una nueva agresión bélica al imperio del “señor” Bush y sus lacayos, so pena de una humillación definitiva. EL MUNDO ESTA DESPERTANDO  Y VUELVE SUS OJOS A LA VERDAD, A LA SINCERIDAD.

   Prensa Nacional... Aquí en Caracas todos los medios impresos  destacaron titulares-resumenes en primera y detalles en página interiores sobre la noticia inmersa en el discurso de Chávez: El Nacional, El Universal, Ultimas Noticias, Panorama, VEA y Reporte Diario de la Economía, entre otros (“BUSH ES UN DIABLO QUE AMENAZA A LA HUMANIDAD”;”CHAVEZ ATACO A BUSH EN LA ONU”;”CHAVEZ PIDE CAMBIO A FONDO EN LA ONU/ LLAMO “DIABLO” A BUSH Y DIJO AL PUEBLO DE EEUU QUE “EL ENEMIGO ESTA EN CASA”;  CHAVEZ: HAY QUE REFUNDAR LA ONU”; “HUELE A AZUFRE HAY QUE SALVAR EL MUNDO DEL DIABLO” Y “GEORGE BUSH ES EL DIABLO”, respectivamente). Naturalmente que hoy  El Nacional editorializa y dedica su mancheta con el acostumbrado estilo antichavista y antipatriótico de quienes le escriben esas piezas a Miguel H. Otero.
    La prensa de provincia tituló en forma similar a como lo hizo la prensa de circulación nacional que se edita en el Distrito Capital.

   Los medios audiovisuales (luego de la Cadena Nacional de Radio y TV) buscaron reacciones ante las palabras de Chávez. Muy bien VTV, Vive TV, Telesur,  Radio Nacional de Venezuela y YVKE Mundial. Impresionó la claridad de nuestro pueblo al juzgar y comentar las palabras de Chávez desde la ONU.
   El balance, en consecuencia, ha sido positivo.

   JOHN BOLTON... La  Casa Blanca  declinó comentar o responder el discurso de Hugo Chávez. (Ya lo hemos dicho: acusó el golpe). El único alto funcionario del gobierno de EEUU que reaccionó molesto fue un  inefable y oscuro personaje que hoy ocupa el puesto de Embajador de EEUU ante la ONU, Jhon Bolton. Manipuladoramente este sujeto pretendió engañar al mundo con la eterna conseja de la “ausencia de libertad de expresión en Venezuela”. Se peló de banda a banda.

    Textualmente Bolton dijo: “La verdadera cuestión aquí es que Chávez puede ejercitar la libertad de expresión en ese podio y hasta en el Central Park. ¿Qué tal si le diera la misma libertad al pueblo venezolano?”.
  ¡ Qué manipulador este Bolton!... El sabe que es mentira total lo que declaró pero lo dijo con el fin  para engañar en masa a incautos. MAS LIBERTAD DE EXPRESIÓN, INFORMACIÓN Y OPINIÓN DE LA QUE EXISTE EN VENEZUELA, IMPOSIBLE. (William Bronfield – si la tiene – debe estar lleno de vergüenza). Justamente, este discurso falso sobre Venezuela, su gobierno y su presidente le ha hecho desde hace más de 7 años un enorme daño al imperio. Como bien lo expresó recientemente Jimmy Carter “hemos perdido aceleradamente prestigio, influencia y credibilidad”. ¡Cómo no hacerlo ante semejantes actitudes fascistas!. De allí la fatiga del imperio.

  EN SÍNTESIS.- El símil o comparación utilizado por Hugo Chávez al inicio de sus palabras ante la 61ª Asamblea General de la ONU se compadece perfectamente con la realidad o se olvidan del infierno que es hoy Afganistán, Irak o Palestina. Se olvidan de los ataques diabólicos al Líbano. Se olvidan de las bombas atómicas de Hiroshima y Nagasaky que nunca, jamás, debieron ser lanzadas sobre una población y ejército japonés derrotado e indefenso.( Solo para citar algunos casos satánicos que, en efecto, sucedieron)...Un símil que, de inmediato, surtió el efecto de copar  el interés en las palabras del nuevo líder mundial que es Hugo Chávez.
ESE ERA EL OBJETIVO CENTRAL.

    ¡Por la calle del medio a defender las verdades que desde ayer se esparcieron por el mundo y son objeto de análisis colectivo !.

     Amigo, Freddy Baptista

