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URGENTE

Caracas, 20 de Enero 2007

ESPECIAL 1

¿Sorpresa?...

DIARIOS BRASILEÑOS ATACAN A HUGO CHAVEZ.
  Para nada... No hay sorpresa alguna. Tras leer el cable de la agencia EFE, fechado ayer en Rio de Janeiro, (ver anexo),  vino a mi memoria el rosario de  agravios e insultos contra Hugo Chávez  - desde el mismísimo 1999 -  por parte del MONOPOLIO (totalitarismo) mediático de Brasil. ¿Motivo?. ¿Razones?. Una sola: en Brasil – como bien lo denunciara Emir Sader, eminente académico de la Universidad de Sao Paulo – la “gran prensa” privada de Brasil no solo es derechista sino que actúa como una auténtica dictadura”.

   Cito a continuación una de las lapidarias conclusiones de un profundo articulo escrito por el profesor Emir Sader que tituló en octubre de 2005 “ DIEZ LECCIONES PARA APRENDER BRASIL, LOS DESMENTIDOS DE LA CRISIS”:

   “La dictadura de los mass media monopolistas privados es y continúa siendo un obstáculo para que Brasil sea una democracia. La unanimidad de la gran prensa, escrita y televisiva, revela el totalitarismo que la derecha impone en la formación de la opinión pública”.  (¡¡!!)
  Este articulo se puede leer en la web de la “Red Voltaire”. 

  Otro articulo – suerte de radiografía sobre esa dictadura de los mass media en Brasil – lo constituye el articulo escrito por los investigadores de la comunicación  Roberto Amaral y César Guimaraes que titularon: “Brasil: ¿qué televisión?, ¿qué democracia?.
De la macrocefalia a la metástasis”.

    Con detalles Amaral y Guimaraes demuestran que la concentración de los medios de comunicación social (TV-Radio-Prensa Escrita – en Brasil  es un auténtico monopolio que “vicia seriamente su sistema político”.

     De tal manera que nadie se puede sorprender porque los diarios “O Globo”, “O Estado de Sao Paulo” y “Folha de Sao Paulo” arremetan contra Hugo Chávez, Presidente de la República Bolivariana de Venezuela. Extraño sería que no lo hicieran.
    Bueno es recordar que el pasado año – mes de Septiembre - el diario “O Globo” propuso en un editorial que el MERCOSUR debía separar a Venezuela del bloque regional porque su presidente “aplicará un plan para perpetuarse en el poder mediante la manipulación de instrumentos democráticos”. (Lo hizo, al recordar que en el acta constitutiva del MERCOSUR existe una “cláusula democrática” que permite la expulsión de países donde se produzca una ruptura institucional).

    Raro que en esta oportunidad “O Globo” no haya retirado esa opinión. 
    Para nadie es un secreto todas las maniobras que desde la década de los años 80 ha tenido aplicar Luis Inacio Lula Da Silva para sortear ataques despiadados de la dictadura mediática brasileña y conquistar a medias el poder politico. De allí que Lula y su partido hayan adaptado su actuación ante la lamentable REALIDAD del monopolio (TOTALITARISMO) mediático brasileño. Ya quisiera Lula dar rienda suelta a su pensamiento progresista... pero las circunstancias son las circunstancias... Dictadura Mediática – Dirigencia Política de Derecha en Brasil son aliados totales.
  RECOMENDACIÓN.- En esta hora de definiciones y profundización revolucionaria en Venezuela es bueno buscar la vía idónea para que nuestro pueblo, especialmente la dirigencia de base, local, regional y nacional conozca con detalles la lamentable  realidad mediática (dictadura)  entronizada  en Brasil. Muy grave esa situación  que también, en menor grado – claro - está presente en Argentina, Colombia, Ecuador y  Perú, para solo citar otros cuatro países. Nosotros no somos la excepción. Basta ver las posturas del  renegado El Nacional, el derechista El Universal y  la de los  fascistas medios audiovisuales como RCTV, Globovisión, Radio Caracas Radio, entre otros.
    Le anexo el cable de la agencia EFE, fechado en Rio de Janeiro, que me dio pie para hacer estos comentarios.

   Freddy Baptista
Río de Janeiro. EFE, 19 Enero

La prensa brasileña  dirige  sus baterías contra la mal vista influencia del presidente de Venezuela,    Hugo Chávez, sobre el Mercosur y la integración latinoamericana.

Los más influyentes periódicos brasileños llamaron ayer  con ironía ‘caudillo’ al líder  venezolano y definen su Gobierno como “oscuro modelo bolivariano”, “show de demagogia bolivariana” o de “totalitarismo en expansión”.


Al comentar los enfrentamientos que dividen a los socios originales del Mercosur y los retos que plantea al bloque el ingreso de nuevos miembros, O Estado de Sao Paulo  sostuvo  en su editorial que “la Venezuela de Hugo Chávez nada agrega a ese conjunto, a no ser problemas”.

“El caudillo ya se manifestó contra la liberación del comercio agrícola, defendida por los otros socios en la región”, señala el artículo en referencia a Chávez, y menciona nuevas dificultades con las aspiraciones del presidente de Bolivia, Evo Morales.

“Hablar de fortalecimiento del bloque bordea el delirio: con socios como la Venezuela de Chávez y la Bolivia de Morales, el Mercosur se distancia más de su vocación original”, aseveró el influyente  diario O Estado de Sao Paulo.

Folha de Sao Paulo también citó  las trabas de Caracas a la cuestión agrícola regional, para criticar el “show de demagogia bolivariana” en la Cumbre del Mercosur que se celebró en Río de Janeiro.

El diario se preguntó: “¿Qué ventaja trae la presencia de la Venezuela chavista en el bloque si ni siquiera una directriz histórica del Mercosur (la liberación del comercio agrícola) puede ser expresada sin dificultades en una nota protocolaria?”. El rotativo también expresó dudas sobre el volumen de inversiones en la región al conocer los planes de Venezuela y Bolivia. “Es obvio que las empresas privadas dudarán en invertir en la región cuando Bolivia y Venezuela estatizan sectores enteros de la economía”.

El diario O Globo, por su lado,  criticó en su editorial los proyectos del gobernante de nacionalizar sectores enteros de la economía, y de constituir un partido único de Gobierno con reelección ilimitada, y considera “repugnante” su decisión de no renovar la licencia de transmisión al canal privado Radio Caracas TV. 

“Son pruebas concretas de la expansión del totalitarismo en el tercer mandato de Chávez que, abiertamente, planea mantenerse indefinidamente en el poder cual Fidel Castro (en Cuba), hasta llevar a Venezuela al socialismo del siglo XXI, léase al caos”, subrayó el matutino carioca.
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