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	Primera página
El Episcopado enumera los temas sobre los que seguirá insistiendo 
Los obispos no pueden callar las acciones contra el pueblo 

La Conferencia Episcopal analizó la propuesta de un nuevo modelo político social, tras lo cual elaboró un documento sobre lo que considera lo más importante: "Dar respuesta inmediata y concreta a los problemas de la gente, como la pobreza, el desempleo y la inseguridad que impiden la convivencia". El Episcopado propone: a) el fortalecimiento del sistema democrático, sostenido por valores éticos, b) el desarrollo sustentable basado en la cultura y el trabajo, y c) una educación que vaya más allá de la escuela 
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Iglesia promueve el diálogo y rechaza el capitalismo salvaje y el marxismo 

En la exhortación que realizaron producto de la más reciente Asamblea Ordinaria de Obispos, los pastores del país explicaron en qué consiste el socialismo del siglo XXI. Por lo tanto, recomendaron a los venezolanos revisar y considerar esta opción 
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Al cierre de la 87º Asamblea de Ordinaria Plenaria de los Obispos, monseñor Diego Padrón, arzobispo de Cumaná, expresó que "en medio de las dificultades y problemas que vive el país, la iglesia desea promover el fortalecimiento del sistema democrático, sostenido por lo valores éticos y la sincera búsqueda del bien común".

A través del documento "Tiempo de diálogo para construir juntos", monseñor Padrón hizo notar que el socialismo del siglo XXI que anunció el Presidente Chávez se fundamenta, "en la doctrina clásica marxista leninista de los dos últimos siglos y que se adapta a nuestro medio, mediante la interpretación de diversos textos del libertador Simón Bolívar, Simón Rodríguez y Ezequiel Zamora".

El representante de la iglesia Católica agregó que las experiencias de los países asiáticos y los países socialistas de América Latina también han servido de ejemplo para crear este socialismo. "La iglesia está clara en cuáles son los aspectos fundamentales de este socialismo. Ahora cada quien debe leer, interpretar, revisar y considerar sus características".

Según la exhortación de la iglesia, ésta se siente obligada a asumir el reto de contribuir a la gestión de una nueva sociedad más justa. "El socialismo no es una ideología homogénea. Tiene diversas expresiones desde las más colectivistas e impositivas hasta las más pluralistas y democráticas. Todas ellas, en principio, son opuestas al capitalismo. Pero lo más importante es dar respuesta en la participación y a los problemas de la gente".

Para los arzobispos y obispos de Venezuela, lo que más interesa es que la propuesta política de gobernar sea, "una vía de transformación del país abierta a la trascendencia y a la religión. Debe reafirmar los derechos del hombre, que están ajenos al capitalismo salvaje y a la ideología marxista y estatista, cuyos resultados han sido negativos en los países donde se aplicó".

Denuncia sin irrespeto 
Para el arzobispo de Cumaná, al decir que el socialismo del siglo XXI tiene una fundamentación marxista, "estamos diciendo que es posible que se pierda la libertad de expresión. Como pastores de la iglesia, nos corresponde orientar al pueblo. Para mucha de la población no es fácil entender de qué se trata cuando se habla de socialismo. Por eso, les decimos en qué se fundamenta para que el pueblo entienda de qué se habla".

Padrón afirmó que están reafirmando un mensaje que ya fue enviado al presidente Hugo Chávez en el cual expresaron que, "cualquiera ideología que se aplique en el país debe ser un camino de transformación, que tenga en cuenta valores fundamentales comos los derechos humanos, la libertad de expresión y el respeto a la propiedad privada. Estamos dispuestos a apoyar lo que promueva el entendimiento, pero también seguiremos denunciando con mucha fuerza todo lo que veamos que dañe en concreto al pueblo.

En cuanto al proceso de la reforma constitucional, el representante de la iglesia venezolana explicó que, "estamos atentos al desarrollo de este proceso que hay en el país para llegar a la reforma. Aún no hay nada claro y señalamos que ésta siempre debe tener en cuenta el pluralismo político. No podemos retroceder. Tenemos que tener en cuenta lo que señala la Constitución Nacional, donde se habla de los principios de progresividad de los derechos humanos", afirmó monseñor Padrón.

Para finalizar, el arzobispo de Cumaná dijo que, "no irrespetamos al Presidente de la República con este documento. Respetamos el Estado, la persona y las instituciones. Lo que sí hay son visiones y concepciones distintas".
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