URGENTE

Caracas, 6 de Marzo 2007

ESPECIAL 1
PARA SU CONOCIMIENTO

¡ Sin comentarios !... Diario “Panorama”, Maracaibo, hoy:
Rebelión en Podemos
DIRIGENTES Y MILITANCIA DEL ZULIA ABANDONAN SUS FILAS

	




	


 “En franca rebelión” se declaró ayer, la dirigencia y militancia del partido Por la Democracia Social (Podemos) en el Zulia, contra su secretario general, Ismael García, por restar su apoyo a la creación del Partido Unido de Venezuela (Psuv) propuesto por el presidente Hugo Chávez. 

Así lo informaron Libes González, diputado a la Asamblea Nacional, Jairo Bao, concejal del municipio Maracaibo junto con Yonsi Ramírez, Carlos Zabaleta y Gabriel Estaba, miembro del Consejo Legislativo del Estado Zulia (Clez) y parte de los seguidores de esta organización política ofrecieron una rueda de prensa donde manifestaron su desacuerdo con las declaraciones que en los últimos días viene ofreciendo García sobre este tema. 

Según González, García “no representa los intereses del partido sino que más bien ha venido traicionando los estatutos de la organización hasta el punto de secuestrar la discusión política originando que un grupo de la dirección nacional venga dictando las directrices sobre lo que es la política nacional y los lineamientos que debe seguir Podemos por su propia cuenta”. 

El parlamentario aseguró que el 80% de las bases podemista está “enguerrillada” con la postura del también integrante a la AN por el estado Aragua. 

“Por razones como éstas nosotros separamos del MAS, e incluso el nacimiento de Podemos surgió desde el Zulia”. 

Aseguró que los dirigentes de regiones como Falcón, Yaracuy, Sucre y Distrito Capital también alzaron su voz de protesta “porque ese día (el viernes pasado), Ismael viene da un discurso y se va sin escuchar a la gente. Él no escucha a las bases del partido y eso no es democracia interna”. 

Por su parte, Jairo Bao, concejal por el municipio Maracaibo dijo: “nosotros desde el Zulia le decimos a Ismael García que la Asamblea Constituyente que propone debe hacerse primero en Podemos para poder tomar ese tipo de decisiones inconsultas. Esta no es la expresión de la dirigencia política de Podemos tampoco es la expresión del sentimiento del pueblo venezolano no podemos apartarnos del sentimiento del pueblo porque de lo contrario tendemos a desaparecer como le pasó a AD y a Copei que ya ni existen en la escena política. Nosotros no queremos que el próximo año por estar divididos perdamos las elecciones como nos ocurrió en el 2004”.   FIN

