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URGENTE
Caracas, 13 de Noviembre 2006

ESPECIAL

No. 1  Puntuales

· Casi 4 Km. de bienestar y los que faltan...

· CAPTAHUELLAS: finas 100%...
· “Candidatos invisibilizados”: excelente.
·  PATADA DE AHOGADO: “Una mala jugada”...
· CASI 4 KILOMETROS DE BIENESTAR... Y LOS QUE FALTAN... Como se dice en buen criollo, nadie con cuatro dedos de frente puede negar la enorme importancia social y económica del Puente “Orinoquia”, segundo sobre el Orinoco, que hoy pusieron en servicio los presidente de Venezuela y Brasil,  Hugo Chávez y Lula Da Silva... Y la racha sigue: TERCER PUENTE desde las riberas del Guárico. PRECISAMENTE, todo lo positivo que generará el segundo y tercer puente sobre el Orinoco es lo que tenemos y DEBEMOS explotar mediática y políticamente en esta rectísima final de las elecciones presidencial. La oportunidad siempre es una sola. Bolivar, Monagas, Guárico, todo el oriente-sur del país se beneficiará en alto grado y, naturalmente, toda nuestra querida Venezuela. ¡ Enhorabuena!.
· CAPTAHUELLAS: finas 100%... Ayer en la zona industrial Lebrun (Petare) continuó el proceso de auditoría de las CAPTAHUELLAS. Todas las máquinas probadas ayer respondieron 100% a la consulta, captaron las huellas sin problema alguno en el tiempo estipulado de 33-35 segundos. 100% de efectividad. Hoy desde Mariches comenzarán a enviar las máquinas a los estados (8 en total) que utilizarán el sistema. Ya está bastante adelantada la instlación de las antenas para la transmisión en tiempo real... De tal manera que  se ha coronado con éxito este nuevo paso. SECRETO DEL VOTO ABSOLUTAMENTE GARANTIZADO.
· “Candidatos invisibilizados”: excelente... Así es. El articulo semanal de William Lara en la A-2 de El Nacional de hoy  donde desnuda la verdad sobre la reiterada conducta de medios de comunicación social devenidos en actores políticos de la oposición. Ciertamente, ellos mismos se están “autosuicidando”. No aprenden. Efecto chacumble, pues...
· PATADA DE AHOGADO: “Una mala jugada”... El editorial de El Nacional de hoy (A-8) constituye un monumento a la manipulación, a las medias verdades (la peor forma de mentir). No descarto que esa sucia pieza sea promovida, difundida, en volantes por todo el país (comando rosalista)... Ciertamente sucio e inmundo. Nadie en sano juicio se ha planteado eliminar de un plumazo el deporte profesional. En estos 8 años de Revolución fue la oposición golpista  (el copeyano Ramón G. Aveledo y los dueños de equipos del béisbol profesional) la que dejó sin béisbol profesional a la fanaticada (Temporada 2002-2003). ESTA ES UNA VERDAD TOTAL... Y ahora, recientemente, ha sido Manuel Rosales - y sus sucios – el único politiquero que ha tratado de mezclar la política con el deporte ( compra de 8 mil entradas para el juego Caracas-Magallanes a escenificarse en Valencia y la semana pasada de mil entradas en el estadio de la Ciudad Universitaria)... RECOMENDACIÓN. En el manipulado editorial se utilizan los nombres de Oswaldo Guillén,, Miguel Cabrera, Bob Abreu, Omar Vizquel, Johan Santana y del futbolista Juan Arango para tratar de dar consistencia a la inmundicia. Pues bien, creo que el Ministro Aristóbulo y el Viceministro del Deporte Alvarez, con tino e inteligencia, deberían estudiar SALIRLE AL PASO A LA CANALLA... Hablar con Guillén o Cabrera, con Vizquel o Santana, para que ellos se den cuenta de cómo se quiere utilizar su imagen para dañar las excelentes relaciones que tiene Hugo Chávez y su gobierno con las grandes figuras del deporte venezolano, profesional o amateur...¡ Pa’ mañana es tarde !, es mi criterio. SON PATADAS DE AHOGADO DE EL NACIONAL, SIN EMBARGO LLEVAN VENENO PERVERSO... OJO.
       Freddy Baptista
