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CONFIDENCIAL MUY URGENTE

Caracas, 13 de Junio 2007

ESPECIAL

CASO JOSE RAFAEL RAMÍREZ
AVANCE DE AYER, 12 Junio: En horas de esta tarde fue detenido el periodista José Rafael Ramírez, quien fue trasladado a  la sub delegación de Chacao del CICPC. Su abogado, José Luis Tamayo, afirmó que se le imputan los cargos de Extorsión y resistencia a la autoridad...
  En diversas oportunidades, por esta vía, me he referido a este “señor” Ramírez y he alertado al respecto.

   Desde Enero pasado la publicación periódica (Lunes a Viernes) “REPORTE DIARIO DE LA ECONOMIA” dio un giro sumamente extraño. 

   Pareciera que el “árabe” TANNOUS  F. GERGES, su propietario - sujeto muy conocido por sus picardías en el mundo financiero-bancario - hizo uno de sus acostumbrados “negocios” y dejó el “diario” en manos de JOSE RAFAEL RAMÍREZ , el “sacerdote” católico JOSE PALMAR y, por fuera, pero mandando más que un dinamo nuevo, LEOCENIS GARCIA.

    ¿Negocio? . Si. Tiene todos los visos de un negocio con muchas dólares por medio. ¡¡ Cuidado si el asunto fumea por el Norte,  transnacionales petroleras y quintacolumnas incrustados, aún, en nuestra industria petrolera !!.
    A raíz de la “CONTRATACIÓN”  de JOSE RAFAEL RAMÍREZ  y el “padre” JOSE PALMAR, conjuntamente con LEOCENIS GARCIA, se fortaleció una CAMPAÑA DE DESPRESTIGIO contra Rafael Ramírez y toda la directiva de PDVSA, con especial énfasis en PDVSA Occidente, campaña que no cesa.

    Tannous F. Gerges sigue siendo el Presidente – propietario de REPORTE DIARIO DE LA ECONOMIA. Designa a Ramírez como ¡¡ EDITOR RESPONSABLE – JEFE DE REDACCIÓN !! y al “padre” JOSE PALMAR como ¡¡ DIRECTOR REGION OCCIDENTE !!. (Palmar hace migas con Leocenis García, trabajan juntos la campaña contra Rafael Ramírez-PDVSA).  En otras palabras, deja a REPORTE DIARIO DE LA ECONOMIA en manos de este trío porque el eterno Director de Información, Miguel López Trocelt, amigo de Gerges, es un mero peón de la redacción. Ni moja ni empapa..

     Pues bien, ya hemos visto lo virulento de REPORTE DIARIO DE LA ECONOMIA a través de “columnas” como  “POLEMICA JURÍDICA” (J. R. Ramírez); “SEXTO PODER” (Leocenis García) y “SIN TAPUJOS” ( “padre” José Palmar), amén de otros “importados” como Giovanni Gómez Ysea y pseudonomistas que atacan la política económica del gobierno nacional.

    En el medio se conoce al “GORDO” – así lo llaman sus íntimos – JOSE RAFAEL RAMÍREZ como un tracalero de armas tomar. Es hermano del abogado CARLOS RAMÍREZ LOPEZ, el mismo que representa en nuestro país a los mafiosos que nos quieren estafar con BONOS DE BANDAGRO, muy amigo, por cierto, de Miguel H. Otero. (En Maracay, hace años atrás, dirigió un tabloide llamado “EL PERIODIQUITO”  - dicen que era propiedad de Luis Alfaro Ucero – donde difamó y extorsionó a mas de una “personalidad” del mundo judicial y de la política.

    Desde el año pasado escribe en “Reporte Diario de la Economía” y con solo leerlo se evidencia que sigue con sus tracalerías,  “palangre” (cobrar por publicar) y extorsiones.

       Ver hoy la página 23, abajo, de “Reporte Diario de la Economía”. Quien escribe la nota, en el espacio normal de la columna “POLEMICA JURÍDICA”, se deshace en elogios a Ramírez de quien dice que es “un profesional de alta calidad que no se presta a componendas y palangres”... Califican su detención de “vulgar montaje policial”.

      Le anexo nota que hoy publica, escondida, el diario El Nacional.

      RECOMENDACIÓN.-  Recomiendo verle el hueso a este caso. Podemos estar en presencia del hilo que nos lleve a descubrir parte importante de los autores de la campaña desestabilizadora contra el Gobierno-PDVSA. No perder ni un detalle. Se que el Comisario Jefe de Chacao (CICPC) es de apellido Merentes. Me dicen muy competente y leal. ¿Quién almorzó y le entregó el sobre a Ramírez?. ¿Qué contiene, además de dinero?... No me extrañaría que parte del contenido de ese sobre era para repartir  (“DATOS” MAS DINERO) con los socios de José Rafael Ramírez en “Reporte Diario de la Economía”, incluyendo al presidente Tannous F. Gerges que es mas peligroso que mono con una hojilla.

   Seguiré,  Reyes.

Anexo  Diario El Nacional, 13 Junio 2007 (Resaltados a color, míos)
Lo sindican de extorsión 
Detuvieron en Chacao a jefe del diario Reporte 

El abogado José Luis Tamayo dijo que su cliente estaba reunido con una persona que le suministra información confidencial.
El periodista José Rafael Ramírez, jefe de redacción y columnista judicial del diario Reporte, fue detenido por una comisión del Cicpc de Chacao, al terminar de almorzar en un restaurante del centro comercial San Ignacio.

La información la suministró el abogado José Luis Tamayo, quien logró hablar con su cliente. Ramírez le explicó que almorzó con una de sus fuentes informativas habituales, quien al cabo de cada entrevista le entregaba un sobre de manila con las exclusivas para la publicación. Esta persona, cuyo nombre se desconoce, lo denunció ante el Cicpc, que lo apresó por una presunta extorsión. El sobre que le entregó ayer, cuando llegaron los pesquisas, contenía dinero.

"Ni siquiera lo llegó a abrir", indicó Tamayo. Al parecer, todo el procedimiento fue grabado y el penalista se encargará de verificar si fue autorizado por un juez. Destacó que el trabajo policial se hizo sin la presencia de un fiscal público, que se utiliza en estos casos. "No se puede descartar que esta detención tenga un trasfondo político, pues últimamente ha escrito sobre el TSJ, tribunales y la Fiscalía", indicó
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