Compañero

Un  amigo me envió la siguiente reflexión:

Había una vez, en un pueblo, dos hombres que se llamaban Joaquín Bonett.

 Uno era sacerdote el otro era taxista. Quiere el destino que los dos mueran el mismo día. Entonces, llegan al cielo,  donde les Espera San Pedro.

  -¿Tu nombre? - pregunta San Pedro al primero.

 - Joaquín Bonett.

 - ¿El sacerdote?

  - No, no; el taxista.

  San Pedro consulta su planilla y dice:

  - Bueno, te has ganado el Paraíso. Te corresponden estas túnicas de seda con hilos de oro y esta vara de oro con Incrustaciones de rubíes. Puedes pasar.

Gracias, gracias... - dice el taxista.

  Pasan dos personas más, y luego le toca el turno al otro Joaquín, Quien había presenciado la entrada de su paisano.

  - ¿Tu nombre?

- Joaquín Bonett.

  - ¿El sacerdote?

 - Sí.

  - Muy bien, hijo mío. Te has ganado el Paraíso. Te Corresponde esta bata de poliéster y esta vara de plástico.

- Perdón, no es por presumir, pero... Debe haber un error. ¡Yo soy Joaquín Bonett, el sacerdote!

  - Sí, hijo mío, te has ganado el Paraíso, te corresponde la bata de...

  - ¡No, no puede ser! Yo conozco al otro señor, era un Taxista,  

vivía en mi pueblo, ¡era un desastre como taxista! Se subía a las  aceras,  chocaba todos los días, una vez se estrelló contra una casa, conducía muy mal,  tiraba los postes de alumbrado, se llevaba todo por delante. Y yo me pasé  cincuenta años de mi vida Predicando todos los domingos en la parroquia. 

Cómo Puede ser que a él le toque una túnica con hilos de oro y vara de Platino y a mí esto? ¡Debe haber un error!

  - No, no es ningún error- dice San Pedro. Lo que pasa es que aquí en el cielo ha llegado la globalización con sus nuevos enfoques Administrativos.  Nosotros ya no hacemos las evaluaciones como antes.

  - ¿Cómo? No entiendo...

  - Claro, ahora nos manejamos por objetivos y resultados.

Mira, te voy a explicar tu caso y lo entenderás enseguida: durante los últimos cincuenta años, cada vez que tú predicabas, la gente se dormía; pero cada vez que el taxista conducía, la gente rezaba y se acordaba de Dios.

  Entonces, ¿quién vendía más nuestros servicios? Nos Interesan los resultados, hijo mío.

  ¡RE-SUL-TA-DOS!. 


Pues precisamente, ese se constituyó en un material que hemos leído con un grupo de compañeros en un momento de reflexión y elaboración de una estrategia para accionar, en torno a los proyectos que venimos realizando en la búsqueda de encontrar una salida a los próximos 60 años de la hegemonía oligárquica e imperialista encabezado por los personajes sentados en la estructura del partido colorado, y evidentemente con complicidad de los partidos tradicionales y la práctica infantilista de la izquierda tradicional que sigue jugando a las bolitas tirándose la pelota de la división.


No todo está parado y ni mucho menos perdido en la lucha. Tenemos un pueblo que atentamente –y en medio del desangre estomacal, social, cultural, económico, político, de la venta de la dignidad y la soberanía- sigue poniendo pecho y aunando esfuerzos para encontrar una salida a la situación. Asimilando experiencias, derrotas, así como también victorias. La credibilidad hacia las estructuras establecidas está totalmente destrozada, y evidencia de ello, el resultado de todas las internas partidarias realizadas en las ultimas semanas. Partido colorado, con 14 mil votos en Asunción (Evani de Gallegos) que va como candidata a intendenta del Partido oficialista en Asunción. El partido Liberal, con un 25% de participación en todo el país. Encuentro Nacional y País solidario en algunos lugares no alcanzaron ni el 10%. Unace, con apenas un 18.5%.


Por otro lado, claramente se ha evidenciado QUE NADIE va tras las ambiciones del poder, sino más bien, persiguiendo zoquetes (o mejor dicho el centro y antro de corrupción y chantaje la cual representa el Congreso de la Nación) de los cargos electivos medios (Concejalías) puesto que de cada 5 candidatos a intendente se presentaron 14 listas a concejales. LA REALIDAD ES MÁS CLARA QUE EL AGUA, por la infame maquinaria del prebendarismo utilizado por todas las estructuras partidarias establecidas. La tarifa mínima para la compra de conciencias es de 20 mil guaraníes, familias completas por 100 mil guaraníes, medicamentos que han aparecido por todos lados (muchos con símbolos de IPS o Gobernación -es decir de instituciones públicas-), trabajos de coyuntura (albañiles, constructores, choferes, etc), hasta las famosas promesas de repartijas de puesto en instituciones públicas cuando se llegue al objetivo.


Y, si esto lo llevamos al plano nacional, es exactamente lo mismo, cuesta un guevo encontrar un candidato a presidente (pues todos los que hemos tenido, por mas que salgan con vagones llenos de plata, luego de su mandato salen imputados, acusados, o exiliados y en todos los casos despreciados por el pueblo). Ahora eso si, como galleta coquito abundan los que pretenden el Congreso, pues ahí está el antro de poder verdadero de la mafia del narcotráfico, del tráfico de armas e intereses foráneos imperialistas que de a poco nos va comiendo la soberanía nacional como Itaipú, Yacyretá, Acuífero Guaraní y cuanta reserva tengamos. Por ello, no es raro que tengamos cerca de 1000 tropas militares norteamericanas buscando “terroristas”  y “curando dientes destruidos de campesinos” en la triple frontera pero, acampados casualmente en la cabecera del acuífero y cerca de la frontera con Bolivia en el Chaco Paraguayo.

A partir de ahí, se dio inicio a la idea de plantear, y discutir un proyecto con referentes sociales en todo el país y en la medida del consenso ir creciendo pero, siempre en base a la incorporación selectiva y a la RECUPERACIÓN de cuadros que tenemos y se encuentran dispersados y absorbidos por la desilusión y desesperanza de los proyectos fracasados o mal planteados anteriormente.

La idea se fue desarrollando y creciendo creando grupos al estilo círculos bolivarianos en todo el país y planteando y discutiendo simples preguntas tales como: qué país tenemos, qué país queremos, y cómo podemos forjar y llevar adelante una propuesta.

Todo esto se fue dando durante enero, febrero y gran parte de marzo. La crisis se acentúa por el descalabro económico, la prepotencia política y jurídica de Nicanor al violar abiertamente la Constitución que ellos mismos establecieron como reglas del juego al candidatarse y asumir la Presidencia del Partido Colorado siendo él Presidente de la República; la oposición tradicional dividida hasta los huesos y las explosiones sociales que se daban sin rumbo ni liderazgo nacional y lo que acarreaban represión y dispersión permanente en los sectores sociales. 

A partir de ahí Fernando Lugo junto con las jerarquías de los partidos tradicionales analizan la situación y se establece realizar una gran concentración para el mes de marzo como manifestación de resistencia ciudadana contra la política del gobierno tras las consignas de “Dicatura Nunca más”.
A niveles partidarios cada uno se compromete con una cantidad “x” máxima de participantes para demostrar su capacidad verdadera de convocatoria, que sumados todos (PLRA, Patria Querida, Unace, etc) no superaron las 12 mil personas, y se convoca a la concentración, para el 28 de marzo en Asunción ubicándole a Fernando Lugo como el eje y la imagen de la misma. 

En vista y considerando la credibilidad hacia al eje de la convocatoria se aglutinan entre 40 a 45 mil compatriotas en la Plaza de la Paz de Asunción planteando resistencia al estado existente desbordándose incluso la propia capacidad de los partidos políticos y proclamándosele a Fernando como el único eje  válido para una convocatoria de resistencia.

Asustados, si. Ante esa situación asustados quedaron hasta los gringos quienes desde cuadriláteros de la sede de la embajada norteamericana comenzaron a hacer trabajar su maquinaria de manipulación e inteligencia, y aceleradamente, Pedro Fabul redacta una carta a Fernando Lugo, planteándole conformar una concertación donde sea él, Fernando, el eje y candidato político para un proyecto de concertación democrática a nivel de los partidos políticos establecidos.

A todo esto, para nuestro proyecto iniciado en enero, la situación bruscamente cambió, por lo que el proceso se tuvo que acelerar drásticamente.

Nicanor inmediatamente plantea que hay un complot para echar al partido colorado del poder admitiendo que eso únicamente sería posible con la participación de Lugo, y al mismo tiempo, Fabul, envía la carta a Lugo, pero PRIMERAMENTE a la prensa y dos días después al verdadero destinatario, es decir a Lugo. La cuestión es clara. Convencerle a Lugo para que acepte la candidatura por la concertación (a sabiendas que el mismo es imposible desde el punto de vista constitucional y de las leyes canónicas), y de esa manera, descabezar y desinflar a los movimientos sociales, y plantearse Fadul o Federico Franco como la salida posible en el marco de una oposición moderada.

Todo esto obligó para que nosotros – en el marco del movimiento en gestión-tomemos medidas y aceleradamente definamos el rumbo, la identidad y los valores que queríamos dar al movimiento.

A partir de ahí, y ya habiendo nosotros crecido organizativamente así como cualitativa y cuantitativamente a niveles de cuadros en todo el país, inmediatamente nos propusimos un taller nacional planteado y realizado desde las bases mismas primeramente un DIAGNÓSTICO PAÍS, buscando en consenso generalizado sobre mismo y que nos permita elaborar un proyecto del país que queremos y de cómo pretendemos realizarlo.

En ese primer taller diagnostico hemos consensuado los siguientes puntos:

Principales problemas del país

En lo social.

El modelo actual se caracteriza por la inquietud y exclusión social.

Aumento de la pobreza y de la extrema pobreza.

Desigualdad en el acceso y mala calidad de los servicios públicos: educación, salud, vivienda, agua.

Desestructuramiento y desagregación social.

Criminalizacion de la lucha social.

Inseguridad en el campo y en la ciudad

Etnocidio de vigencia de los derechos sociales.

En lo político

Perdida de credibilidad de la clase política

Injusticia e impunidad. Corrupción: tenemos un Estado capturado por las mafias y elites de poder.

No hay igualdad en derecho y en oportunidades.

Gobierno represivo y oligárquico. Falta una ruptura con modelos autoritarios.

Partidizacion prebendaria de instituciones publicas y fragilizacion del Estado

Perdida de soberanía nacional y comunitaria

Falta de liderazgos democráticos y progresistas

Debilidad de la Sociedad civil y falta de articulaciones.

No se discuten modelos y propuestas para cambiar esta situación.

En lo económico

Modelo económico concentrador de las riquezas en pocas manos genera desigualdad y pobreza

Atraso y debilidad del aparato productivo. Ausencia de un proyecto de desarrollo económico.

Subordinación a los intereses de las transnacionales y centros de poder hegemónicos.

Inequidad de la distribución del ingreso, de la tierra y de las riquezas naturales.

Enajenación de los bienes públicos colectivos. Falta recuperar la soberanía energética

Migración, desempleo y precarización del mercado laboral.

Latifundio y falta de una reforma agraria integral y equitativa

Deficiente utilización del Presupuesto de Gastos de la Nación

Privatización de empresas públicas y amenaza del endeudamiento externo

La corrupción y la enajenación de los bienes públicos.

En lo cultural.

Crisis de valores tradicionales de la cultura paraguaya.

Falta de proceso de construcción de ciudadanía

Perdida de la autoestima “paraguaya”

Ausencia de una política social incluyente, equitativa y democrática

Destrucción del patrimonio natural y cultural

Predominio de una visión conservadora y autoritaria

Falta d ética y de interés en las políticas publicas

En lo internacional

País subordinado a un modelo de integración neoliberal, concentrador de riquezas y generador de desigualdad

Ausencia de políticas de integración equitativa y de solidaridad de los pueblos

Ausencia de una política exterior coherente frente a los centros de poder hegemónicos: OMC, BM, FMI, etc.

Enajenación y pérdida de soberanía de las fuentes energéticas

Posterior a esto, y ya en el mes de junio, nuevamente hemos desarrollado otro taller a nivel país, grupales, distritales, departamentales y nacionales planteando y discutiendo LAS PROPUESTAS en base al diagnóstico que hemos consensuado y que nos serviría como un eje programático para plantear en un programa de gobierno, dando como resultado lo siguiente:

2do. TALLER SOBRE PROPUESTAS ESTRATÉGICAS DEL PAIS 24.06.06

Objetivo: Responder a la pregunta ¿Cuáles son las principales propuestas para encarar los problemas que afectan al Paraguay identificados en el taller anterior?

Principales Propuestas Estratégicas

En lo social.

Aumento de la inversión social (vivienda, salud, educación, infraestructura) y gasto social con reducción de sueldos y gastos burocráticos.

Programas específicos para la población que se encuentra por debajo de la línea de la pobreza.

Apoyo abierto a todas las reivindicaciones sociales justas.

Acción decidida contra atropellos a los pueblos y a la naturaleza.

Modelo sanitario descentralizado con garantías explícitas basado en hechos.

Educación de calidad y gratuita.

En lo político.
Afianzas un cambio a través de nuevos líderes, con los criterios sociales, que sepa la problemática del país.

Construir opciones políticas con nuevos valores ética, meritocracia, participación social.

Reordenamiento territorial de la República: regionalización y municipalización.

Implementar plan de uso de territorio, uso de suelo, plan regulador.

Modernización de las instituciones públicas.

Incentivar y apoyar la asunción al poder político a la clase pobre inmensamente mayoritario. Reducir la desigualdad mediante sistemas impositivos más equitativos y confiscaciones de latifundios improductivos.

Eliminación del servicio militar obligatorio.

En lo económico.

Rediseñar el modelo económico con participación de todos los sectores, que priorice al ser humano como eje y centro desde donde los derechos humanos, sinónimo de vida digna y con mayor oportunidad para todos.

Rediseñarlos roles del estado del mercado.

Priorizar el crecimiento del mercado interno.

Reforma agraria integral: redistribución de tierra, cambio en la legislación para expropiar latifundios.

Confiscación y recuperación de bienes mal habidos.

Nacionalización de todos los recursos públicos naturales disponibles.

No a la privatización de empresas públicas.

No a la utilización de empresas públicas como los botines de guerra.

Nueva reforma tributaria basada en la equidad, universalidad y eficiencia.

Impuesto a la Renta Personal, al capital, a los bienes de lujo, progresivos.

Austeridad reglada en dietas y salarios de servicios públicos.

Plan nacional de empleo concertado entre sectores públicos, privados y trabajadores.

Fortalecer PYMES y el sector industrial.

Políticas de estado de financiamiento de la industria de mano de obra intensiva.

Industrialización de la materia prima que produce el país.

Política de exportación con mayor valor agregado. Mercado para productos no tradicionales.

Acceso al crédito y formación del ahorro nacional al servicio del desarrollo.

Fomento de formas asociativas de producción de ahorro nacional al servicio del desarrollo.

Fomento de formas asociativas de producción; cooperativas, asociaciones de productores.

Replantear el rol de la soja y de la ganadería en la economía, priorizando la defensa del ambiente y de la gente.

Mayor incentivo a la producción agraria y ganadera.

Reforma agraria integral y equitativa. Producción agraria diversificada.

Declarar DDHHNN constitucional a la totalidad de los recursos naturales que posee el país.

Controlar el robo del estado, la corrupción y las prebendas.

En lo cultural.

Instalar el debate público con temas que hagan a la cultura  para hacer la agenda pública que será desarrollada.

Políticas culturales que estimulen a artistas nacionales.

Prioridad y riguroso control al patrimonio cultural.

Fortalecimiento de valores relacionados a la ética, a la integridad y a la función pública.

Fortalecer el respeto a la diversidad. Integración cultural con los inmigrantes.

Frenar la penetración consumista de valores foráneos a través de los medios de comunicación.

Combatir la cultura “individualista” y promover la organización de la sociedad civil.

Valorar las posibilidades de la mundialización y sus ventajas.

Construcción de un modelo educativo incluyente que trabaje los valores tradicionales para recuperar la identidad paraguaya, valorización y defensa de los nuestros.

Promover y difundir nuestro idioma guaraní. Recuperar la cultura popular.

Fortalecer hábitos de cooperación social.

Facilitar el acceso de los trabajadores al teatro popular.

Tomar como banderas de lucha a: José Asunción Flores y Emiliano R. Fernández.

En lo internacional.

Renegociación de tratados binacionales con Argentina y Brasil para recuperar soberanía sobre nuestra energía.

Definitivamente NO AL ALCA. Una posición clara ante el imperialismo norteamericano.

No pago a la deuda externa. Erradicar todo vínculo con el FMI.

Renegociar integración en el MERCOSUR.

Política exterior basada en la autodeterminación y solidaridad de los pueblos.

Consolidar un bloque frente al centro de poder hegemónico.

Implementar políticas enmarcada dentro de un modelo socialista: Integración no solo económica, sino en todos los ámbitos de la vida.

Defender la conquista o solidaridad con los gobiernos progresistas de América Latina.

Participación de organizaciones de la sociedad civil en organismos de integración.

Cierre de fábrica de armas.

OEA y NNUU: Autocrítica y reformulación.

 
A propósito de todo esto, Resistencia Ciudadana va creciendo en diversos puntos pero,  convirtiéndose en un movimiento social de ACCIÓN importante pero sin rumbo, sin programa, sin propuestas, puesto que, hay muchas injerencias partidarias que impiden tratar problemas nacionales comunes, es más bien un frente de acción de masas, y, la CONVERGENCIA DEMOCRÁTICA lo único que pretende es derrocar al partido colorado como objetivo final, pero al final repartirse lo poco o nada que queda del país, e insistentemente plantea la candidatura de Lugo a la presidencia. 
Por esa razón, los que integramos el movimiento, los que definimos el accionar de Lugo como brazo político que somos del movimiento por él mismo engendrado, planteamos retroceder de Convergencia hasta consolidarnos como equipo político organizado y plantear definitivamente un proyecto y definición política del estado que queremos.


La postura de Fernando es bien clara. Si el objetivo final es nada más que derrocar al partido colorado NO HABRA CONVERGENCIA. Si el objetivo no es más que para pasar un maquillaje a la situación nacional NOHABRÁ CONVERGENCIA. Mientras no tengamos una pileta llena de agua, es decir, de cuadros políticos definidos a nivel país y que podamos defender un proyecto revolucionario y asumir las responsabilidades que el mismo conlleva NO HABRA CANDIDATURA DE LUGO. En la pileta vacía, si se tira Fernando se rompe en mil pedazos, y si se presta para la convergencia con los partidos tradicionales, se mete en una licuadora que lo licuará, y la idea, no es llegar simplemente a la presidencia, sino AL PODER de la república, y de que ello es posible, recientemente Evo nos los ha demostrado.


Hoy en día cómo estamos. Tenemos una impresionante estructura consolidada a nivel país organizadamente en los niveles distritales (municipales), departamentales y nacional. Donde aparte del diagnóstico y de las propuestas al mismo estamos desarrollando un mapeo municipio por municipio y un gabinete paralelo para saber qué hacer en el momento preciso. 


En el mes de noviembre de este año, vamos a tener nuestro Congreso constitutivo donde participarán como delegados unos 2500 compañeros (cuadros ya formados) de todo el país, es decir, un promedio de 200 militantes por cada Departamento de la república.

Recientemente hemos desarrollado en el interior del país un pre congreso, es decir, una plenaria de delegados de todos los departamentos donde ya tenemos estructurada la organización. Guairá, Central, Capital, Caaguazú, Cordillera, San Pedro, Canendiyú, Concepción, Pedro Juan Caballero, Alto Paraná, Misiones, Itapúa y Caazapá, donde hemos llegado a concordar definitivamente en lo siguiente:
1. Coincidencia total en la necesidad de forjar un Movimiento Político de carácter revolucionario, con objetivos DE PODER, basado en experiencias anteriores y en base a los ejes programáticos desarrollados en el borrador de programa. Que no sea solamente electoralista, sino que con una proyección bien definida a corto, largo y mediano plazo, y Fernando Lugo, como el eje y candidato de nuestro Movimiento

2. Estructuralmente organizarlo en base a una verdadera práctica PARTICIPATIVA, es decir, desde las mismas bases hasta la instancia de un Congreso Nacional como máxima autoridad.

3. Avanzar hacia el desarrollo de nuestros objetivos en torno a ACCIONES CONCRETAS desarrollando un intenso trabajo de CONCIENCIACIÓN, FORMACIÓN Y CAPACITACIÓN DE CUADROS en vistas a defender y asumir responsabilidades en torno a nuestros objetivos programáticos, contando para ello con una Escuela de Cuadros y con el apoyo de compañeros que participan a nivel internacional.
En los niveles DEPARTAMENTALES, en estos momentos estamos abocados a la definición y práctica de 6 puntos fundamentales:

BORRADOR DE PROPUESTAS SOBRE LOS PUNTOS A SER DISCUTIDOS QUE FUERON APROBADOS EN LA PLENARIA DE DELEGADOS DEPARTAMENTALES EL 12 DE AGOSTO DEL 2006.

1.) Metas de crecimiento y estructura interna:

A) Crecimiento:

· Captación y /o recuperación de cuadros o dirigentes selectivos con el sistema 1 x 1 a nivel DISTRITAL, estableciendo claramente la meta de crecimiento.

· La captación y/o recuperación de cuadros o dirigentes debe darse fundamentalmente en base a la figura de Lugo como alternativa de unión y, a las Propuestas Estratégicas del país que queremos.

· Que la captación e integración de compañeros y compañeras sea en base a un análisis de la potencialidad del mismo y no basado en sentimentalismos o cuestiones personales.

· A los efectos de potenciar ideológicamente a la dirigencia, planificar y realizar talleres o cursillo de capacitación para dirigentes locales y de base a nivel Departamental 1 vez al mes.

B) Estructura:

· Agendar la organización de las Coordinadoras Distritales como tarea inmediata conformando en base al organigrama (sistema de secretarías).

· Incorporar (conformar) la Secretaría Técnica para los efectos Distritales y Departamentales.
· Incorporar (conformar) la Secretaría de Asuntos Municipales y Electorales para los efectos Distritales.

· Definir CLARAMENTE el rol (competencia técnica y operativa) de cada secretaría  (coordinador, política, organización, comunicación, educación, finanzas, técnica, de Asuntos Municipales).

· Que cada secretaría distrital, con la coordinación de la secretaría departamental se reúna calendarizadamente para establecer una estrategia departamental en su respectiva área. (Plantear lo mismo a nivel de la Coordinación Ejecutiva Provisoria).

2.) PLAN DE MOVILIZACIONES.

· Ir creando las condiciones desde ya en los niveles distritales y departamentales para una gran concentración en Asunción frente a la nunciatura, en caso que a nuestro referente se le niegue la posibilidad de ejercer la posibilidad de salvar a la patria y recuperar nuestra soberanía.

· Plantear una PRE ACCIÓN el 8 de diciembre en Caacupé durante las festividades, estableciendo una campaña de firmas dirigidas al Vaticano.

3.) PRIORIDADES ESTRATÉGICAS Y LANZAMIENTO PÚBLICO

· Definir como prioridad estratégica la consolidación organizativa del movimiento a través de la captación y FORMACIÓN DE CUADROS POLÍTICOS SÓLIDOS antes del Congreso constitutivo.

· El lanzamiento público a través de un GRAN ENCUENTRO Y FESTIVAL POPULAR en la plaza de la democracia en Asunción, y similares en los niveles Departamentales, convocando incluso, a invitados internacionales a través de delegaciones culturales.

4.) RECURSOS FINANCIEROS

· Comenzar desde ya el trabajo de organización de Comités de Apoyo o de Solidaridad con referentes de compatriotas residentes en el exterior a los efectos de captación de apoyos internacionales en lo político, diplomático y económico, así como también, para el trabajo de formación y capacitación de cuadros que hay que ir formando en el exterior. (Merece mucha atención y no ser subestimado). Pues la solidaridad internacional será un bastión muy importante ante las agresiones que pueda sufrir un gobierno patriótico y revolucionario.

· Establecer una cuota o aporte mínimo A NIVELES DISTRITALES, destinando un porcentaje mínimo (20%) para las actividades DEPARTAMENTALES y otro porcentaje (20%) para las actividades NACIONALES, a través de la COORDINADORA EJECUTIVA CENTRAL.

· Desarrollar para los efectos eventos culturales, polladas, rifas de solidaridad, captación de apoyos individuales, etc., estableciendo un estricto control a nivel distrital para la administración y utilización correcta de los recursos obtenidos.

5.) FORMACIÓN DE CUADROS Y GABINETES PARALELOS

· Para la formación de cuadros (o formación ideológica) desarrollar las Escuelas de Capacitación EN LOS NIVELES DEPARTAMENTALES, y realizar los mismos de manera mensual.

· Coordinar el mecanismo para la financiación e inscripción a través de las COORDINADORAS DEPARTAMENTALES. (Participación de asistentes de 1 o 2 personas por distrito).

· Hacer lo mismo, pero como TALLERES NACIONALES cada 2 o 3 meses, de tal modo que se logre una interrelación del pueblo a nivel país.

· GABINETES PARALELOS: Los mismos deben formarse en los DISTRITOS y DEPARTAMENTOS, de tal modo de hacer un mapeo profundo de la realidad distrital y a partir de ahí establecer qué estrategias deberían ser implementadas.

· Para los efectos, organizar talleres con las Preguntas: Qué Municipio tenemos? Qué municipio queremos? Con qué propuesta podemos hacerlo?. Lo mismo, referirlo a nivel de DEPARTAMENTOS.

6.) EMPADRONAMIENTO Y CUESTIONES ELECTORALES

-  Definir desde ya una ficha de inscripción al movimiento, tal cual como lo establece el código electoral. (Artículo 51.-) A partir de la vigencia de este Código, el formulario de la solicitud de afiliación y el de aceptación deberán contener, cuanto menos, los siguientes datos: 

a) nombre y apellido, domicilio y nacionalidad; 

b) número de cédula de identidad; 

c) declaración, bajo la fe del juramento, de que tal solicitud es suscrita de libre y espontánea voluntad, sin condicionamiento de especie alguna; 

d) firma o impresión dígito-pulgar; 

e) toda otra mención que el partido político respectivo considera necesaria. 

Al pie de las declaraciones del solicitante, las autoridades competentes del partido político asentarán: 

a) los detalles relativos a la consideración y aceptación o rechazo de la solicitud; 

b) la certificación de que los datos y la firma consignados en la solicitud son auténticos; 

- Verificar los datos de tal modo QUE TODOS Y TODAS ESTÉN REGISTRADAS de manera correcta en el Registro Cívico Permanente.

- Promover una campaña masiva de Captación e Inscripción en el Registro.

- Dentro del Organigrama constituir una secretaría de Asuntos Municipales y Electorales para los efectos electorales Distritales y Departamentales.
Compañero, nuestra Dirección del Departamento Central está conformado por 2 Delegados de cada Distrito (19 municipios). A propuesta de Ramón Riquelme y yo fui electo Coordinador General para el Departamento Central y miembro de la Dirección Nacional Provisoria hasta la realización de nuestro Congreso en Noviembre. 

Como verás, nada, absolutamente nada de esto se ha filtrado hacia los medios de comunicación, a pesar, que a Lugo le siguen de manera intensa, pues la disciplina y la discreción son absolutamente cuidadas. Nuestra aparición será en noviembre tras el Congreso Nacional, a no ser, que la coyuntura dé otro giro y tengamos que acelerar el parto. Pues queremos que esto sea, cuando los partidos establecidos realicen las elecciones municipales en noviembre.
Ahí, el primer paso será plantear al proyecto de Concertación Nacional (burguesa) como elemento básico si realmente quieren la concertación los puntos definidos en el segundo taller, y donde estamos convencidos, que las cúpulas partidarias se retirarán porque no accederán a nuestros planteos de Recuperación de todos los bienes mal habidos durante la dictadura de Stroessner hasta la fecha; la revisión y reformulación de los tratados de Itaipú, Yacuretá, Mercosur, exigiendo la recuperación de nuestra soberanía nacional; la retirada inmediata de las tropas militares norteamericanas; Una reforma agraria integral, que parta por la recuperación de las tierras ociosas en manos de los terratenientes a través de la aplicación de un severo impuesto a la tierra por metro cuadrado de los que tengan más de 20 hectáreas; la eliminación definitiva de los subsidios a los partidos políticos; un recorte drástico a los sueldos de parlamentarios y nivelarlos a un escalafón que no supere lo que gana una Directora de Escuela con mas de 5 años de antigüedad; reducción drástica al presupuesto de Defensa y redireccionarlos y potenciar en educación y salud para asegurar la gratuidad de las mismas; una política internacional abiertamente solidaria con los gobiernos populares y revolucionarios.
Compañero, con esto tendrá un detallado panorama del proyecto y de lo loable del mismo. El próximo 10 de septiembre, vamos a realizar un gran taller en el domicilio de R. Riquelme donde discutiremos y definiremos propuestas para ser llevadas desde las mismas bases hasta la Plenaria Nacional de Delegados Departamentales.
Fraternalmente

Joaquin Bonett

San Lorenzo, Paraguay septiembre de 2006
