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URGENTE

Caracas, 7 Abril 2007

Para su información 2

  Le anexo nota que destaca hoy el diario El Tiempo de Bogotá y que habla sola... Declaraciones del comandante Daniel Ortega, Presidente de Nicaragua. REYES
Con ataques a Colombia, presidente nicaragüense “calienta” antesala de cumbre del Plan Puebla-Panamá 





El presidente de Nicaragua, Daniel Ortega, es uno de los mandatarios más cercanos al presidente de Venezuela, Hugo Chávez. Su segundo período presidencial empezó el pasado 10 de enero. 

Daniel Ortega, que no estará presente en esa reunión, dijo a periódicos de su país que mira con reservas la presencia del presidente Álvaro Uribe en el encuentro.

A renglón seguido, lanzó un ataque que revivió el viejo tema de sus reclamaciones limítrofes:

"Lo que sabemos es que Colombia se ha puesto a hacer política con gobernantes hondureños y costarricenses para hacer alianzas con ellos y tratar de despojarnos de territorio a los nicaragüenses", dijo Ortega.

Ortega, quien asumió por segunda ocasión la presidencia de su país el pasado 10 de enero, añadió que el Plan Puebla-Panamá fue creado para estimular la integración mesoamericana (México, Centroamérica y Panamá). "Sin embargo, Colombia no pertenece a Mesoamérica".
"Nos llama la atención la presencia de Colombia y tenemos nosotros nuestras preocupaciones sobre la asistencia de Colombia", dijo el mandatario en declaraciones publicadas por El Nuevo Diario de Managua.

El regreso de Uribe

Enfrentando ese discurso, el presidente Álvaro Uribe reanudará sus actividades el próximo lunes con su asistencia a la cumbre del Plan Puebla-Panamá, que se realizará en el estado de Campeche, al sur de Ciudad de México.

Nicaragua tiene pleitos internacionales con Colombia y Honduras por reclamaciones limítrofes. Managua no acepta el Tratado Esguerra-Bárcenas, suscrito en 1928, que definió los límites entre Colombia y Nicaragua.

Managua alegó ante el Tribunal Internacional de La Haya que dicho tratado fue firmado mientras su país estaba bajo ocupación de EE.UU.

El discurso de Ortega también se presenta justo cuando dicho tribunal se apresta a fallar, en junio de este año, si es competente o no para decidir sobre la validez del Tratado Esguerra-Bárcenas.
Nicaragua también demandó el tratado entre Colombia y Honduras, suscrito en 1986.
Reto para Araujo

Las palabras de Ortega también son un reto para el nuevo canciller colombiano, Fernando Araújo, quien en el último mes tuvo dos salidas en falso con los gobiernos de Venezuela y Ecuador.
Araújo se encontraba fuera del país y no pudo ser contactado por este diario. Sin embargo, la senadora uribista Nancy Patricia Gutiérrez dijo que "la reacción de Ortega busca generar impacto en el caso que tendrá que fallar La Haya a mediados de este año. Nicaragua está preocupada y busca llamar la atención política de sus vecinos".
"Esto que está pasando era absolutamente predecible. Colombia ha descuidado el asunto de Nicaragua. Ortega utilizó este tema en su primer mandato y ahora lo vuelve a hacer", dijo la senadora liberal Cecilia López.
¿Qué es el Plan Puebla-Panamá?

Es un megaproyecto impulsado por el ex presidente mexicano Vicente Fox, para buscar la integración económica de Centroamérica, donde existe un mercado potencial de 64 millones de personas.

En esencia, el Plan Puebla-Panamá, que fue lanzada el 15 de junio de 2001, integra a nueve estados sureños de México, a los países centroamericanos y a Panamá.
Colombia adquirió el estatus de miembro pleno del plan el pasado 11 de julio. El interés del presidente Álvaro Uribe es aprovechar la oportunidad de vender a Centroamérica energía eléctrica y gas, a través del gasoducto que está en construcción conjuntamente con Venezuela.
Otro de los propósitos del plan es construir la carretera panamericana, lograr la conexión de fibra óptica entre los países firmantes y adecuar todos los puertos de esta zona del continente.
