MUY URGENTE

Caracas, 13 Febrero 2007

ESPECIAL

CASO COSTA RICA – ALUNASA

Le anexo:

1) Nota de El Nacional –Caracas- ayer 17 Febrero.

2) Nota de El Nacional – Caracas – hoy 18 Febrero

3) Cable de la agencia DPA desde San José, hoy 18

4) Notas del diario La Nación de Costa Rica del 15 Febrero

5)Opinión de Lectores diario La Nación de Costa Rica.
  Opinión.-  La verdad es que no hay duda que el Presidente de Costa Rica, Oscar Arias, se ha comportado como un lacayo del gobierno de EEUU. Ha dado pasos que se orientan a liderar movimientos contra los gobiernos de Venezuela y Nicaragua... 

     No las tiene todas consigo Oscar Arias en su país, de allí que pretende reconquistar el prestigio del que alguna vez fue portador. 

      Comete un grave error al aliarse con George W. Bush... Por su parte, el diario “La Nación” de San José de Costa Rica mantiene una línea editorial antichavista 100%. 

      Es miembro del Grupo Diarios de América junto a El Nacional de Caracas, El Tiempo de Bogotá, O’Globo de Brasil, La Nación de Buenos Aires y El Mercurio de Chile. ¡Sáque Usted la cuenta!... 

    No opino sobre el Caso Alunasa porque tengo poca información al respecto. En todo caso debe ser nuestra Cancillería la que debe responder. 

     En la oportunidad cuando Oscar Arias produjo las destempladas y desconsideradas declaraciones contra el presidente Chávez recomendé respetuosamente que aprobara una Nota de Protesta y se llamara al país a consultas a la embajadora Nora Uribe porque consideraba grave la conducta del lacayo Arias.
        De seguidas los anexos.

        REYES
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ENOJO PRESIDENCIAL 

El presidente Hugo Chávez cerraría una planta procesadora de aluminio que su país opera en Costa Rica debido al "enojo" que mantiene con su par Oscar Arias, quien le ha hecho fuertes críticas, informó el diario local La Nación. Existe una carta de trabajadores de la venezolana CVG Alunasa al presidente Arias, en la que le expresan su preocupación por el eventual cierre de la planta que emplea a 400 trabajadores en la localidad de Esparza, 100 km al oeste de San José, reseña el diario, que asegura que Chávez trasladaría la planta hacia otro país centroamericano, citó AFP.
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COSTA RICA BUSCA CONTACTO URGENTE CON VENEZUELA 

La cancillería costarricense intentaba este fin de semana hacer contacto con autoridades de Venezuela para conocer la veracidad de informaciones divulgadas en San José, que afirmaron que el presidente Hugo Chávez pretende cerrar una planta que procesa aluminio en Costa Rica, reportó AFP.

El diario local La Nación, que dio la noticia sobre el "inminente" cierre de la empresa CVG Aluminios Nacionales S.A.

(Alunasa), indicó ayer que el canciller Bruno Stagno quiere comunicarse con el Gobierno venezolano.

Stagno buscaría reunirse con el viceministro de Industrias Básicas y Minería de Venezuela, Jesús Paredes. Según La Nación, Chávez habría decidido cerrar Alunasa, ubicada en Esparza, 100 kilómetros al oeste de la capital, en represalia por fuertes críticas que realizó el presidente Oscar Arias en un programa radial. El jefe de Estado costarricense agregó: "Me es difícil creer la versión de un posible cese de operaciones de una fábrica sumamente eficiente y altamente rentable para el Gobierno de Venezuela".
Cancillería de Costa Rica busca negociación con Alunasa
 
La Cancillería de Costa Rica intentará buscar un diálogo con la empresa estatal venezolana Alunasa, cuyas operaciones en territorio costarricense podrían suspenderse a raíz del enojo que le causaron al presidente Hugo Chávez las críticas que en su contra expresó el gobernante Oscar Arias, trascendió hoy en fuentes oficiales
 
Hasta ahora no ha habido una reacción oficial de Caracas ni de los ejecutivos de la firma, ante un llamado de alarma hecho por los trabajadores en Costa Rica de la procesadora de aluminio sobre su inminente cierre. 

Días atrás, en un programa radial el mandatario Arias lanzó una fuerte crítica a Chávez por haber gestionado poderes especiales, considerando que se trataba de una especie de negación de la democracia. 

El diario local "La Nación" dijo hoy que el canciller Bruno Stagno confirmó haber solicitado a la embajada venezolana una reunión con el viceministro de Industrias Básicas y Minería, Jesús Paredes Rosales. En medios de prensa trascendió que el funcionario estaría por venir a Costa Rica. 

"De momento no hemos recibido respuesta", dijo el canciller Stagno. 

La empresa, cuyas instalaciones están ubicadas en el occidente costarricense, emplea a 400 costarricenses. El presidente Arias dijo el viernes que esperaba que Chávez no cerrara la empresa. 

Representantes de los trabajadores de la firma solicitaron una audiencia a Arias para este lunes, para expresarle personalmente sus preocupaciones.
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Posible cierre de planta en Esparza
Cancillería busca diálogo con Alunasa

Gobierno desea hablar con emisario venezolano Jesús Paredes Rosales
Único vocero de empresa se abstuvo de atender consultas sobre el tema

Juan Fernando Lara S.
jlara@nacion.com
La Cancillería de Costa Rica informó de que intenta comunicarse con los jerarcas de CVG Aluminios Nacionales S. A. (Alunasa) para conocer si pretenden o no cerrar sus operaciones en el país.

La empresa estaría valorando trasladarse a otro país por decisión del mandatario de Venezuela, Hugo Chávez, quien se molestó por unas declaraciones del presidente costarricense, Óscar Arias, sobre su gobierno.

El canciller Bruno Stagno confirmó que ayer solicitó a la embajada de Venezuela en Costa Rica reunirse con el viceministro de Industrias Básicas y Minería de ese país, Jesús Paredes Rosales.

El funcionario venezolano estaría en víspera de llegar al país.

“De momento no hemos recibido respuesta”, dijo Stagno.

La viceministra de Gobernación, Ana Durán, descartó ayer el ingreso de Paredes Rosales.

Sin embargo, el director de fuerza pública y de vigilancia aérea del Ministerio de Seguridad, Oldemar Madrigal, sí confirmó la llegada del ministro consejero de Venezuela en Costa Rica, Rafael Velásquez, procedente del país suramericano.

La embajadora venezolana en Costa Rica, Nora Uribe Trujillo, declinó referirse al posible cierre de la planta, que dejaría sin trabajo a 400 personas en Esparza, informó la agregada de prensa de la sede diplomática, Belgis Alfaro.

“El único vocero que podría dar una declaración sobre esto es Ramón Rosales, presidente de la compañía. Para efectos del tema la embajadora no dará ninguna información”, manifestó Alfaro.

Hermetismo. No obstante, tampoco Ramón Rosales Linaris –presidente de Alunasa– atendió las consultas de este diario, quien pudo localizarlo ayer por teléfono. 

“Ahorita no estoy disponible, estoy en medio de una reunión, gracias”, fueron las únicas palabras de Rosales antes de colgar.

Entretanto, el presidente Óscar Arias manifestó su apoyo a los trabajadores de Alunasa en un comunicado difundido ayer.

Arias dijo que sería lamentable que la empresa se aleje del país y cree difícil un cese de operaciones de “una fábrica sumamente eficiente y altamente rentable para el Gobierno de Venezuela”.

Alunasa exportó el año pasado 12.424 toneladas de productos valorados en $50 millones. 

Cámaras piden que prime diálogo 

Sorpresa por Alunasa

Sobre el posible cierre, el presidente de la Cámara de Industrias, Jack Liberman, solicitó a las partes no mezclar relaciones comerciales y políticas. 

“Siempre habrá divergencias entre los países pero aún así el comercio sigue”, dijo Liberman. 

Al presidente de la Unión Costarricense de Cámaras y Asociaciones de la Empresa Privada, Rafael Carrillo, también le preocupó el tema por el eventual daño económico a Esparza.
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Personaje del día
Hugo Rafael Chávez Frías

Presidente de Venezuela

Carlos A. Villalobos
cvilla@nacion.com
El hijo de los maestros Hugo de los Reyes Chávez y Elena Frías de Chávez, inquilino del palacio de Miraflores, en Caracas, Venezuela, también es noticia en Costa Rica.

Hugo Rafael Chávez Frías, nacido en el estado venezolano de Barinas el 28 de julio de 1954, tiene ahora en vilo al pueblo costarricense de Juanilama de Esparza, en la tropical provincia de Puntarenas.

¿Por qué? Porque el mandatario recién reelecto, al parecer, montó en enojo tras enterarse de una crítica que les lanzó el presidente Óscar Arias a sus poderes plenipotenciarios, también recién adquiridos.

El Estado venezolano es el propietario de la otrora empresa costarricense de aluminios, Alunasa, con sede en Juanilama.

Y la reacción más próxima que pudo hallar el Gobierno chavista fue bloquear la labor que Alunasa viene efectuando en el país.

Y fueron los propios trabajadores los que revelaron en una carta a Arias las intenciones del bachiller en Ciencias del Liceo Daniel Florencio O’ Leary, de su pueblo natal.

Hoy Chávez tiene en sus manos el sostén económico de 400 familias puntarenenses.

Su decisión está pendiente, tanto como pendiente está desde 1990 la presentación de su tesis de graduación en la maestría en Ciencias Políticas de la Universidad Simón Bolívar. Una historia escrita en aluminio.

ALGUNAS OPINIONES LECTORES DEL DIARIO “LA NACION”
Es injusto que por una opinión de Don Oscar Arias, mas de 400 familias se vean afectadas, él que tanto dice que se preocupa por el pueblo de Costa Rica, y por culpa de él muchos hogares se verán afectados. yo le digo a don Oscar Arias que si realmente se preocupa por C.R pídale disculpas al Presidente Venezolano para que así tantos hogares no se vean afectados, si es que realmente le importa el pueblo, hable con el Sr. Hugo Chávez. y si no quiere, Dios lo Bendiga, recuerde Dios todo lo ve.
Christopher Chavez Reyes, Juanito Mora, Barranca Puntarenas, 603540781
Es una lástima que nuestro Presidente se inmiscuya en problemas de otra nación y no vele por el bienestar de su pueblo que esta tan necesitado y con muchos problemas sociales y a raíz de eso que nuestros compatriotas se queden sin empleo. ¿Qué serán que el Sr. Arias les dará trabajo en sus empresas?
Victor Monge Gamboa, San José, 1-848-810
  
 
Criticar el funcionamiento democrático de otro país es algo para lo que Arias no tiene peso moral, cuando hizo todo lo posible para ser electo inconstitucionalmente.
Marco Cabrera Geserick, Tempe, Arizona, 8-048-452
Eso pasa por meterse en cuestiones que no nos importan. El presidente debería de enfocarse en cuestiones propias del pais. No andar viendo en que puede resaltar internacionalmente para aumentar su popularidad internacional.
Manrique Ruiz V., Moravia
Considero que el Presidente Arias ha cometido un error grave, al hacer comentarios, sin pesar las consecuencias que esto ocasiona. Cuando está de por medio el sustento de 400 familias, y el aporte en proyección social en el cantón de Esparza que brida una empresa como Alunasa, con mucho más razón se debe ser prudente. Considero que el Presidente Cháves, debe ser respetado, por cuanto su mandato y sus poderes han sido otorgados democráticamente, conforme al derecho de ese país.
Ronald Eduardo Molina, Esparza
Oscar Arias debe tratar de solucionar los problemas internos (corrupción, seguridad, pobreza, etc. ) y no inmiscuirse en asuntos externos. Hasta el momento no se ha visto los 1000 genios que nos solucionarían los problemas, según lo ofrecido en campña.
Elías Calvo Ortega, Cartago
No existen fuentes de empleo masivas en Puntarenas, el que cierre una empresa como Alunasa sera un duro golpe para la comunidad. Evidentemente el Sr. Oscar Arias se verá como el responsable, aunque Hugo Chavez ordene el cierre por puro gusto. Es rspnsabilidad del Estado encontrar una forma de mantener el balance económico que Alunasa daba a la ciudad de Esparza. Es mi deseo que se logre encontrar una pronta solución para evitar el cierre de la empresa.
Roger Arias Gamboa, arias.roger@gmail.com
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