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URGENTE

Caracas, 28 Junio de 2007

Att. MOSCU
Prensa Venezuela No. 3... Le anexo dos (2) notas de Panorama (Maracaibo), El Universal (Caracas)y El Nacional (Caracas) .Nótese la manipulación con el titular del diario de Andrés Mata Osorio (“CAMARA BAJA SE NEGO A ESCUCHAR A CHAVEZ EN EL HEMICICLO”).  Reyes
Diario Panorama, Primera Plana  28 Junio 2007
Chávez y Putin se reúnen hoy
    El presidente de la República, Hugo Chávez, evaluará hoy la posibilidad de firmar nuevos contratos armamentísticos, energéticos tras el encuentro con su homólogo ruso Vladimir Putin. 
El Jefe del Estado también se reunirá con los diputados rusos de la Duma (cámara baja). 

Moscú

Esta es la cuarta visita del Mandatario venezolano a Rusia y la segunda en menos de un año. 

Durante su estadía de dos días, Chávez evaluará la posibilidad de nuevos contratos armamentísticos, la colaboración energética y las relaciones políticas entre ambos países, según la agenda oficial.

Con Putin

El presidente ruso Vladimir Putin se prepara para recibir al venezolano Hugo Chávez a partir de hoy para hablar ante todo de negocios, armamento y en menor medida energía.

“Tenemos una buena cooperación con Venezuela, están interesados en las armas rusas”, resumió un portavoz de la agencia rusa pública de armamento, Rosoboronexport, al ser consultado por la AFP vía telefónica.

Los venezolanos “quieren incrementar su capacidad naval”, aseguró esta fuente.

Chávez sugirió en los últimos días el interés de su Gobierno en submarinos diésel rusos, aunque como en el resto de posibles contratos.

Una fuente del sector armamentístico ruso, citada por el diario económico Vedomosti ayer, descartó grandes anuncios en esta ocasión, tras los contratos del año pasado.

Putin recibirá a Chávez en el Kremlin hoy para una cena de carácter privado. La presidencia rusa ha querido guardar una cierta prudencia ante la cita.

Ante la Duma

Chávez también se reunirá con los diputados rusos de la Duma (cámara baja) hoy, pero esa cita tendrá lugar en la Sala de Armas del Parlamento, con cabida para 40 personas.

La oposición comunista presentó una moción para que el Mandatario venezolano hablara en el hemiciclo, un privilegio nada habitual para un jefe de Estado extranjero, pero la mayoría presidencial bloqueó esa opción con una votación, 232 en contra y 131 diputados a favor.
El Gobierno de Putin “no quiere agravar sus relaciones con Estados Unidos”, acusó el líder del Partido Comunista, Guennadi Ziuganov, en la emisora Ecos de Moscú.

Rusia está dispuesta en todo caso a avanzar “en una serie de proyectos comunes en la extracción de recursos (naturales), energía eléctrica, ferrocarriles” y otros, explicó el portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores, Mijail Kamynin, citado por la agencia Ria-Novosti.

La petrolera rusa Lukoil esta interesada en mantener sus proyectos de exploración en la Faja del Orinoco, tras las nuevas condiciones impuestas a las compañías extranjeras por Caracas, declaró un vicepresidente de la empresa, Andrei Kuzyaev.

“Queremos un lugar en un nuevo proyecto”, comentó Kuzyaev a los periodistas, según Interfax.

“Tenemos un acuerdo, y queremos firmar un contrato” en firme para ampliar la inversión, explicó el presidente de la compañía rusa.

El Estado venezolano extendió el martes su control de la explotación petrolera en la región de la Faja del río Orinoco.

Caracas incrementó, como previsto, su participación en los negocios de extracción del 39% al 78%, lo que provocó la salida de dos compañías estadounidenses.
El Universal  27 Junio 2007

Cámara Baja rusa se negó a escuchar a Chávez en hemiciclo
	


La moción de la oposición comunista fue derrotada por 232 votos contra 131 
Moscú.- El presidente venezolano Hugo Chávez se reunirá con los diputados rusos en una pequeña sala de la Duma (Cámara baja del Parlamento), después de que una moción de los comunistas para un discurso en el Hemiciclo fuera derrotada, informaron ayer fuentes parlamentarias. 

Por 232 votos en contra y 131 a favor, una moción de la oposición comunista rusa fue derrotada el martes por la mayoría presidencialista de Vladimir Putin, reseñó AFP.
Un diputado del Partido Comunista ruso (KPRF por sus siglas en ruso), el general Valentin Varenykov, presentó una moción para que Chávez pronunciara un discurso ante los diputados de la Duma en el hemiciclo del Parlamento. 

La moción, sin embargo, fue rechazada, por lo que la reunión tendrá lugar en la Sala de Armas, con cabida para 40 personas. Las intervenciones de jefes de Estado extranjeros ante la Duma son inhabituales, resaltaron las fuentes consultadas
EL NACIONAL  27 Junio 2007

“CHAVEZ BUSCA ALIANZA MILITAR CON PUTIN”
Hoy se reúne con Vladimir Putin 

Chávez llega a Rusia para alianza militar y energética 

Las conversaciones entre Chávez y Putin se centrarán en el "desarrollo de las relaciones económicas" 
	
	MOSCÚ EFE 


	



	


El presidente de Venezuela, Hugo Chávez, llegó ayer a Rusia en una visita oficial de tres días que se centrará en la cooperación económica y militar, primera etapa de una gira que incluye a Bielorrusia e Irán.

El avión del mandatario venezolano aterrizó en Moscú con un retraso de dos horas y media, pasada la medianoche, en el aeropuerto gubernamental ruso de Vnukovo-2, informó la agencia RIA-Novosti.

Chávez permanecerá el jueves y viernes en Moscú, donde se reunirá con el presidente ruso, Vladimir Putin. El sábado viajará a la ciudad de Rostov del Don, en el sur de país, indicaron voceros oficiales rusos.

Fuentes del Kremlin declararon a la agencia Interfax que las conversaciones entre Chávez y Putin se centrarán en el "desarrollo de las relaciones económicas y comerciales" y la cooperación en aras de la "seguridad energética global".

Las fuentes destacaron, además, la buena marcha de la cooperación militar, y aseguraron que las ventas de armas rusas a Venezuela se llevan a cabo "en estricta concordancia con los compromisos de ambos países en la arena mundial y las normas del derecho internacional".

En la capital rusa, Chávez se entrevistará con diputados de la Duma, presidirá un foro de empresarios de ambos países e inaugurará el centro cultural latinoamericano Simón Bolívar en la Biblioteca de Literatura Extranjera de Moscú.

En Rostov del Don, Chávez visitará una fábrica de helicópteros de modelos similares a los adquiridos por Venezuela para la Fuerza Armada.

Entre otras actividades en esa ciudad, el líder venezolano será uno de los invitados de honor de la competición hípica "Presidente de Rusia" a la que asistirán varios jefes de Estado de antiguas repúblicas soviéticas, gobernadores y ministros de Rusia.

Según medios informativos rusos, Chávez efectuará consultas para la posible adquisición de submarinos convencionales y sistemas de defensa antiaérea, y también sobre algunos proyectos de cooperación económica y energética.
Lukoil interesada en la Faja 
	
	MOSCÚ AFP 


	



La petrolera rusa Lukoil quiere mantener sus proyectos de exploración en la Faja del Orinoco, tras las nuevas condiciones impuestas por Venezuela a las compañías extranjeras, declaró uno de los vicepresidentes de la empresa, Andrei Kuzyaev. "Queremos un lugar en un nuevo proyecto", comentó Kuzyaev a los periodistas en un acto público, poco antes de la llegada a Moscú del presidente Hugo Chávez para una visita centrada en negocios armamentísticos y de energía. Citado por la agencia Interfax, el responsable de Lukoil para las inversiones extranjeras respondió a preguntas sobre si su compañía podría reemplazar a Exxon Mobil y ConocoPhilips. Las dos petroleras estadounidenses decidieron rechazar la oferta del Estado venezolano de seguir operando, tras el cambio de reglas que impuso Caracas, que pasó a controlar 78% de los negocios de explotación del crudo en la Faja. 
Fin

REYES

