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CONFERENCIA DE ROMA PARA EL LIBANO
No habrá cese al fuego... Israel intensifica  presión militar   

Tregua, crisis humanitaria y soluciones al conflicto de Líbano, los tres puntos de la Conferencia de Roma
ROMA, 26 Jul. (EUROPA PRESS) - 

   La necesidad de una tregua, la crisis humanitaria y las soluciones para el conflicto entre Israel y Líbano serán los tres puntos principales que se analizarán hoy en la Conferencia de Roma para el Líbano y en la que participarán 16 países y tres organizaciones internacionales, Naciones Unidas, el Banco Mundial y la Unión Europea.
   En sólo una mañana, los participantes a la Conferencia de Roma, organizada con urgencia tras el conflicto israelí-libanés intentarán sobre todo conseguir una alto al fuego para comenzar un diálogo, pero también se afrontará la crisis humanitaria que está viviendo Líbano tras los bombardeos.

   Como comentó el presidente del Gobierno del país anfitrión de la conferencia, Romano Prodi, el primer objetivo de la reunión será "obtener una tregua en el conflicto". "Hemos querido organizar esta cumbre para afrontar problemas fundamentales: el primero es el alto al fuego, el segundo los problemas humanitarios de los refugiados y el tercero es la fuerza de interposición para que se intente dar un mínimo de seguridad de medio período tanto a Israel como a Líbano", añadió.

   Los países participantes serán Arabia Saudí, Canadá, Chipre, Egipto, Finlandia (que tiene la presidencia de turno en la Unión Europea), Francia, Italia, Alemania, Jordania, Grecia, Reino Unido, Rusia, España, Estados Unidos y Turquía. Mientras que en representación del Líbano estarán su primer ministro, Fouad Siniora y los ministros de Defensa, Elías Murr, Exteriores, Fawzi Salloukh y Comunicación, Ghazi al Aridi

   Representando a las organizaciones internacionales estarán el presidente del Banco Mundial, Paul Wolfowitz, el secretario general de las Naciones Unidas, Kofi Annan, y una triple representación de la UE, con el Alto Representante para la Política Exterior, Javier Solana, la comisaría para Relaciones Exteriores, Benita Ferrero Waldner y el presidente de turno, el finlandés, Petri Tuomi-Nikuli.

   La situación en Oriente Próximo ha despertado el interés de toda la prensa internacional y se han acreditado para cubrir la reunión a más de 500 periodistas, mientras que los delegados de los países serán unos 200.

   El programa de la reunión prevé la llegada de los representantes al Ministerio de Exteriores italiano a las 9:30, donde serán saludados por Romano Prodi.

   La discusión tendría que terminar entorno a las 13:00 horas y los resultado de la conferencia serán ilustrados por el ministro de Exteriores italiano, Massimo D'Alema y por otro colega aún por designar. Después cada país realizará una rueda de prensa para los periodistas nacionales.

   El gobernador de Roma, Achille Serra, anunció hoy no se instalará una zona roja alrededor de la sede de la reunión aunque se creará una "zona vigilada" alrededor del Ministerio de Exteriores.

   Así, tampoco se cerrarán las calles de la capital y únicamente se dispondrá el cierre al paso de las delegaciones desde los hoteles al Ministerio y después de la reunión hacia el aeropuerto.

   Serra también explicó que por el momento no se ha creído necesario el cierre del espacio aéreo sobre la capital aunque cazas y helicópteros de la aeronáutica militar sobrevolarán la zona, y otros estarán preparados para despegar si se detectase algún avión no autorizado.

	No habrá cese el fuego 

Israel ha dejado claro a Estados Unidos y al mundo que no va a cesar sus ataques contra el Líbano. El viaje de la secretaria de Estado norteamericana no ha dado los resultados diplomáticos esperados. Washington ha vuelto a justificar de hecho los bombardeos mientras Ehud Olmert afirmaba tras el encuentro con Condoleezza Rice que "Israel está determinado a continuar su lucha contra Hizbulá. Vamos a ir a por ellos y no dudaremos en tomar las medidas más duras contra quienes están lanzando miles de cohetes y misiles contra civiles sin defensa con el único objetivo de matarlos".

El Gobierno israelí estará representado mañana en Roma para la conferencia internacional sobre la crisis. También lo hará Rice en representación de Estados Unidos, donde, según los últimos sondeos, la mayoría de la población también considera que la acción militar de Israel ha ido demasiado lejos".

El primer ministro libanés, con quien Rice se reunió ayer, estará presente también en la capital italiana. Hoy ha visitado a niños víctimas de los bombardeos israelíes sobre las numerosas zonas civiles tomadas como blanco por la artillería y la aviación. La población civil es la más afectada por los bombardeos en los que han muerto unas 400 personas, en su gran mayoría civiles.
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Israel intensifica la presión militar en la víspera de la conferencia de Roma 

Israel ha bombardeado intensamente la capital del Líbano. Los bombardeos se han sucedido horas después de la visita a Beirut de la secretaria de Estado de EE.UU, Condoleezza Rice, y en la víspera de la cumbre internacional que analizará en Roma la crisis en Oriente Próximo.

Esta misma mañana, la fuerza aérea israelí ha atacado varias localidades del sur del Líbano. Diez incursiones aéreas han provocado al menos 12 muertos y 20 heridos. Los esfuerzos de la diplomacia internacional por lograr un alto el fuego hasta el momento no han dado resultado.

El ministro de Defensa israelí, Amir Peretz, ha anunciado el propósito del Estado hebreo de crear una zona de seguridad al sur del Líbano: una franja de 3 ó 4 kilómetros que provisionalmente controlaría Israel, para quedar después bajo la supervisión de una fuerza militar internacional.
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