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MUY URGENTE

Caracas, 2 de Junio 2006

Especial

AL GORE POR EL 

CENTRO DEL ‘JON’...
Recomendación.- Bien interesante “UNA VERDAD INCOMODA” de Al Gore y sobre todo su posición frente al “renegado derechista” George Bush y su patota... ¿Qué una ONG’s lo invite a Venezuela?. ¡Todo es posible!. OJO.

  Le anexo reciente declaraciones de AL GORE y su “VERDAD INCOMODA”.   (Freddy Baptista)
Londres (Junio).- El actual Gobierno de Estados Unidos encabezado por George W. Bush es "una de banda de renegados de extrema derecha", en opinión del ex vicepresidente de ese país Al Gore. 

En declaraciones que publicó recientemente el diario londinense  "The Guardian", el político demócrata niega haber dado un giro a la izquierda tras perder su batalla judicial para conseguir que se reconociera su victoria frente a Bush en las elecciones del 2000. 

"Cuando una banda de renegados de extrema derecha se hace con el poder, todo se corre hacia la derecha", afirma Gore, quien dice no tener intención de presentarse de nuevo como candidato a la Casa Blanca. 

Al Gore, que participó el lunes en el festival literario de Hay-on-Wye (Gales), está en Europa para promocionar el documental sobre el cambio del que es autor y que lleva el título de "An Inconvenient Truth" (Una Verdad Incómoda). 

En la entrevista, Gore se distancia, por otro lado, del primer ministro británico, Tony Blair, en relación con el papel de la energía nuclear frente al cambio climático. 

Mientras que Blair se ha proclamado decidido partidario de ese tipo de energía, Gore se muestra escéptico al respecto y dice que no será una "bala mágica" en la lucha contra las emisiones de CO2.
¿DE QUE TRATA EL DOCUMENTAL

“UNA VERDAD INCOMODA” ?.
  De la defensa del medio ambiente...

  Considera Al Gore que hay una crisis climática que exige una reacción ética
	El ex vicepresidente estadounidense Al Gore, presentó recientemente en Cannes  la cinta "Una verdad incómoda" y espera que ésta sirva para concienciar a la sociedad de su país y la mundial para cambiar la política en defensa del medio ambiente.

En rueda de prensa, Gore señaló que Estados Unidos, primero, y el resto de países del mundo "tienen que reaccionar porque hay una crisis climática que exige una reacción ética" por parte de todo el mundo, sociedad y gobiernos.

Denunció que Estados Unidos y Australia son los únicos países que no han ratificado el protocolo de Kyoto sobre la protección del medio ambiente.

"Espero que las cosas cambien. Esperamos que Estados Unidos y Australia se sumen a esos esfuerzos. Es importante para nosotros y porque como primera potencia mundial tenemos el liderazgo" de cualquier tipo de acción, indicó.

El ex vicepresidente de Estados Unidos entre 1993 y 2001 señaló que la sociedad de su país "va por delante de los políticos" que no han reaccionado a esta urgencia climática y que la opinión pública estadounidense "exigirá reacciones" pronto.

"Creo que en dos años el presidente George W. Bush y (el vicepresidente) Cheney tendrán que cambiar. El huracán Katrina ya fue una advertencia" señaló el ex vicepresidente del ex mandatario William  Clinton.

"Espero que la película contribuya a que la gente tome conciencia. Se precisa una reacción urgente" agregó Gore quien cree que cada vez hay más empresas que han tomado cartas en el asunto para contaminar menos y que se precisa una "campaña de persuasión". 

Insistió en que China e India, las dos potencias emergentes y dos de los países más contaminantes, tienen que colaborar en la tarea e indicó que el problema del agujero de la capa de ozono está en vías de solución pero que hay otros muy graves.

La película se estrenará la semana próxima en Estados Unidos y posteriormente en el resto del mundo. Previamente fue proyectada en el festival de cine independiente de Sundance (Estados Unidos). 

"De momento ya ha sido proyectada en algunas salas a modo de prueba e independientemente de partidos la gente que la vio se sintió tocada por el filme incluso si conocían ya esta crisis climática", señaló.

Gore consideró que Cannes puede hacer mucho por la promoción de su película "porque es un festival único en el mundo que va dirigido a un público internacional".
El director de "Una verdad incómoda", Davis Guggenheim, subrayó a su vez que el mensaje de Gore no es político.
El largometraje muestra a través de la exposición de datos argumentados presentados por Gore su combate para concienciar a la opinión pública y los gobiernos de luchar contra el efecto invernadero.
El filme fue proyectado este sábado fuera de la competición de la 59 edición del festival Internacional de Cine de Cannes. 
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