URGENTE

Caracas, 4 Abril 2007

ESPECIAL
NOTICIAS DE BOLIVIA
LA PAZ, BOLIVIA,
1.- ÁMBITO NACIONAL
Gobierno-Ejecutivo

El Vicepresidente de la República, Alvaro García Linera, condenó las agresiones a los constituyentes en Santa Cruz y afirmó que las autonomías no se definirán a "patadas y puñetes" ni tampoco se impondrá el criterio de grupos reducidos. 
 
La popularidad del presidente Evo Morales, cayó entre principios y fines de marzo pasado, Un primer sondeo realizado por Equipos Mori entre el 10 y el 17 de marzo da a Morales un 68 por ciento de aprobación (cuatro puntos más que en febrero), pero otra encuesta elaborado por la misma empresa del 18 al 28 del mismo mes revela que su popularidad bajó al 62 por ciento. 
 
El Plan de Vivienda del gobierno  entra en vigencia a partir de hoy. El crédito de vivienda beneficiará quienes ganan desde Bs 361 (menos de 50 dólares). El programa cuenta con un capital de $us 90,4 millones. En un año se pretende construir 14 mil viviendas con créditos que irán desde los 
2.500 hasta los 15.000 dólares. 

El Gobierno promulgará un decreto supremo para la aprobación de un Código de Ética con el objetivo de evitar y combatir la corrupción en la administración pública, anunció este martes el Superintendente de Servicio Civil, Rodolfo Joaquín Illanes. 
 
El Consejo Nacional de Inversiones, luego de haber recibido los informes de diferentes municipios del país, dará prioridad a los proyectos de reconstrucción en lugares afectados por el fenómeno climático de El Niño, por lo que el Gobierno dispuso el desembolso de 
178.5 millones de dólares. 
· 
El ministro de Gobierno, Alfredo Rada, acusó ayer a los integrantes de la Unión Juvenil Cruceñista de ser los causantes de los enfrentamientos durante una sesión regional de la Asamblea Constituyente.  

· 
El Ministerio de Salud ordenó el descuento por planilla de un día de haber a los trabajadores del sector, por el paro de 24 horas que cumplieron ayer, el mismo que a juicio del 
  gobierno, es ilegal. La ministra de Salud, Nila Heredia y el viceministro de Coordinación con Movimientos Sociales, Sacha Llorenti, aseguraron que la exigencia sindical por el bono de vacunación y más ítems, no tiene justificativo. 
Legislativo

Los desacuerdos entre los senadores oficialistas y opositores llevaron a un nuevo aplazamiento de la aprobación de los contratos suscritos hace más de cinco meses entre el Gobierno de Bolivia y 12 petroleras. 
www.lostiempos.com/noticias/04-04-07/04_04_07_nac9.php
Fuerzas Armadas
· La Policía de Trinidad y del área provincial del Beni será beneficiada con la dotación 
de 22 computadores, impresores y 100 equipos de comunicación de corta distancia (handy), dijo el responsable del área de Seguridad Ciudadana de la Prefectura beniana, Cnl. Julio Baldivieso. 
· El presidente de la comisión de Defensa de la Cámara de Diputados, Félix García, 
aseguró ayer que en el curso de la siguiente semana se consensuará el proyecto de ley de armas, municiones y explosivos con las Fuerzas Armadas (FFAA) y la Policía Nacional. 
 
El presidente de Bolivia, Evo Morales, recurrirá al Ejército desde la próxima semana para erradicar la coca de una zona que siempre se ha resistido a ello, aunque ahora se llegó a un acuerdo con los cocaleros, confirmó hoy el viceministerio del ramo. 
Regional

La Comisión Mixta de Importadores y Transportadores de Carga Bolivia denunció, negligencia y abuso en la Aduana Regional de Cochabamba y Oruro en contra de sus afiliados que son detenidos y acusados del delito de contrabando, sin la previa verificación de los documentos de importación de mercadería proveniente de los puertos pacíficos de Chile. 
 
La Paz. Los cívicos paceños se desplegaron en varios puntos de la ciudad para alentar el paro de tres minutos que se realizó a partir del mediodía, al que se plegaron transeúntes y estudiantes gritando estribillos de defensa de La Paz como sede de los poderes. 
 
Beni. Efectivos de la Unidad Móvil de Patrullaje Rural (Umopar) de Beni intensificaron los operativos de control de drogas en la ciudad, debido a las repetidas denuncias y quejas por los pobladores que aseguran que hay puntos de distribución de droga.  
 

Asamblea Constituyente
· 
El Foro Territorial de la Asamblea Constituyente, instalado el lunes en la ciudad de Santa Cruz, fue suspendido este martes debido a la falta de garantías para que las comisiones sesionen recibiendo las propuestas de los diferentes sectores de la sociedad cruceña. 
 

· 
La agresiones físicas e insultos que sufrieron los asambleístas en el encuentro territorial de la constituyente de Santa Cruz de parte de grupos radicales, fue censurado enérgicamente hoy por el Defensor del Pueblo y la Asamblea Permanente de los Derechos Humanos de Bolivia (APDHB) 
 

Oposición

Los partidos de la oposición, Podemos y Unidad Nacional, criticaron la designación presidencial de ocho delegados departamentales, al considerar que esconde un afán electoralista a favor del Gobierno, que desde varios escenarios apuesta por la reelección del presidente Evo Morales. 
 

· Reyes Villa, dijo que no tendrá problema alguno en recibir en su despacho a la nueva delegada 
presidencial, Katia Gumucio, pero le recomendó someterse al estricto marco legal evitando intromisiones en temas administrativos. 
Movimientos Sociales y Organizaciones Sindicales

Mientras el Gobierno ratificó que no retrocederá en su medida de integrar al transporte pesado al Régimen Tributario General, este sector determinó masificar el corte de rutas en las principales carreteras del país 
 
El magisterio urbano nacional otorga un plazo al Gobierno para responder favorablemente a la demanda económica hasta el 16 de abril, sostiene la resolución número siete de la cuarta conferencia nacional extraordinaria de la Confederación de Trabajadores de Educación Urbana de Bolivia (CTEUB), que concluyó en La Paz en la madrugada del martes. 

2.- ÁMBITO ECONÓMICO
· La mayor empresa de telecomunicaciones de Bolivia Entel, que es controlada por Telecom 
Italia, evalúa el reciente anuncio del gobierno de que buscará su nacionalización en los próximos 30 días. 
Minería

El Ministro de Minería y Metalurgia, Alberto Echazú, informó que la Fundición de Vinto el pasado mes de marzo alcanzó una producción de 966 toneladas, superando las 850 que se registró el pasado año. 
 

· El Gobierno desconoce la presencia de una comitiva de alto nivel acompañada de un equipo técnico 
de la siderúrgica india Jindal Steel and Power, que llegó el lunes a Santa Cruz y se prepara para sostener reuniones definitivas con el gobierno del presidente Evo Morales. 
Coca

El informe de la Dirección General de Producción de Coca (Digpro-Coca), dependiente del Viceministerio de la Coca, da cuenta que entre el 1 de enero y el 31 de marzo de 2007 se racionalizaron 978 hectáreas de cultivos de coca en todo el país. El pasado año durante los mismos meses se logró racionalizar 455 hectáreas, por lo que esta gestión y durante el mismo periodo de tiempo se logró duplicar la cifra de erradicación de plantaciones de coca. 
 

3.- 
 RELACIONES Y POLÍTICA INTERNACIONAL

El canciller, David Choquehuanca, informó ayer de que en el marco de la reciprocidad, su despacho evalúa la posibilidad de solicitar visa de ingreso a ciudadanos de la Unión Europea. 
 


Funcionarios de los gobiernos de España y Bolivia se reunieron el lunes y martes en La Paz para acordar mecanismos y proyectos que permitan concretar la condonación de la deuda que tiene el segundo de esos países con el primero. 
 


Continúa la preocupación en Chile por la incertidumbre en el abastecimiento de gas boliviano con destino a la Argentina que, reconocen, incide en el consumo del país que vislumbra un difícil futuro energético. 
www.eldiario.net/noticias/nt070404/3_01ecn.php
· 
Los manifestantes peruanos que traspasen la frontera con Chile en una marcha convocada por grupos nacionalistas de ese país, para hoy miércoles serán detenidos y expulsados, advirtió el ministro chileno del Interior, Belisario Velasco. 
 

4.- TRATAMIENTO DE VENEZUELA EN LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN

Venezuela, impulsor de la creación del Banco del Sur, "no tendrá la hegemonía de esa institución ni Ecuador se lo permitirá", expresó ayer el ministro de Economía, Ricardo Patiño. "No vamos a tener necesariamente accionistas mayoritarios y no vamos a permitir ningún tipo de hegemonismo".
FIN

