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URGENTE

Caracas, 22 Noviembre 2006     7: 10 am
ESPECIAL 

¿CAMBIAR LAS REGLAS DEL JUEGO?

  Ciertamente preocupante la expresión del candidato Manuel Rosales, ayer en rueda de prensa con corresponsales internacionales. Cito: "Si el juego es limpio y las reglas claras, todos estaríamos dispuestos a respetar los resultados,Lo que no aceptaremos es que, establecidas las normas, el día de las elecciones, un día antes, o una semana antes del 3 de diciembre, nos las cambien o las manipulen o se viole el secreto del voto o la expresión popular...No permitiré que nos cambien las reglas antes de las elecciones y empiecen a abusar, a cercenar y a atropellar o querer violentar la decisión popular. NO vamos a aceptar, como ha ocurrido en otras oportunidades,  que se manipulen y violen las normas” (Fin de la cita). Preocupante, en verdad. Huele a excusa...Pareciera que a última hora Rosales deje  a Hugo Chávez compitiendo con otros 12 o 13 candidatos...

   EN LO PERSONAL PIENSO QUE EL MAYOR GOLPE A MANUEL ROSALES Y SUS ASESORES DE CAMPAÑA NO HA SIDO OTRO SINO LA COMPROBADA EFICIENCIA DEL CONSEJO NACIONAL ELECTORAL. (Hace dos días anunció el cumplimiento en un 100% del cronograma para el 3D).

  Su comando de campaña apostaba a serios contratiempos en las auditorías a las máquinas de votación, captahuellas, transmisión de la data (Cantv) y ausencia de participación en los talleres electorales (adiestramiento de miembros de mesa, principales y suplentes). Nada de ello ha ocurrido, al punto que el CNE solo espera el día Domingo 3 de Diciembre.

   Jugaba al caos y ni con “Súmate” pudo lograr construir una matriz de opinión pública favorable a su postura. Ahora el CNE , institucionalmente, se de el lujo de hacer llamados i a candidatos (y a sus comandos) a “RESPETAR LOS RESULTADOS ELECTORALES” (dirigidos , sin duda, a Manuel Rosales).

   LAS REGLAS DEL JUEGO YA FUERON  BLINDADAS. Están allí, a la vista del todo el mundo. El CNE se ha limitado últimamente a suscribir contratos restantes ( caso CANTV) y convenios con  reconocidas instituciones del exterior y nacionales que solicitaron actuar como Observadores (OEA. Unión Europea, Centro Carter y Ojo Electoral, entre otras).
   Todas las AUDITORIAS fueron aceptadas ( y suscritas las actas)  por los representantes del candidato Rosales.

    ¿Entonces?... ¡ Nada, las reglas están más que claras!... Lo que ha sucedido es que el CNE le ha propinado el golpe noble que faltaba: LO HA DEJADO SIN ARGUMENTOS PARA SU DEBIL DISCURSO.
    RECOMENDACIÓN.- 

    Esta es la verdad. Creo que el CNE debería (Germán Yépez o la mismísima Tibisay Lucena), sin entrar en confrontación con Rosales, reiterar que LAS REGLAS DEL JUEGO han sido aprobadas por los representantes de todos los candidatos y están blindadas.

  Las ACTAS de todas las auditorías realizadas reposan en poder del CNE. Nada ni nadie puede violentar esas REGLAS DEL JUEGO ahora y, menos, en la víspera o en el momento de las votaciones y cierre del proceso.

   Ahora, lo que sí debe quedar BIEN CLARO es que los miembros de mesa y testigos  revolucionarios serán celosos en el ESTRICTO CUMPLIMIENTO de los pasos aprobador por el CNE a los fines de asentar en actas y transmitir los resultados. ( PORQUE ES AQUÍ DONDE LOS FASCISTAS ASPIRAN CREAR PROBLEMAS QUE CONDUZCAN A GUARIMBAS. OJO).

En resumen: está desarmado Rosales y su comando. ¿ A qué otra excusa o motivo puede apelar?... Lo que se impone, está llegando el momento, es que la campaña revolucionaria sea  RACIONALMENTE EMOCIONAL: ¡ Anótate a ganador !.
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