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MUY URGENTE

Caracas, 30 Enero 2007

ESPECIAL 
BADUEL / IRAN/ PROPUESTA ( 1 de 3)
· Los cables internacionales de las agencias de noticias acreditadas en Caracas (France Presse, Associated Press, Reuters,EFE, Prensa Latina, ANSA, DPA, entre otras)  en torno a los anuncios del general en jefe Raúl Isaías Baduel (Convenio Militar con Irán: Repotenciación de los viejos cazas estadounidenses F-5- Construcción de aviones no tripulados) debe tener con el trasero entre dos manos al “Señor” Bush , a la “Señorita” Condoleezza Rice y a los  nuevos Jefe del Pentágono y de la Dirección Nacional de Inteligencia Robert Gates y Michael Hayden, respectivamente.

· El cable , por ejemplo, de la agencia France Presse, que considero muy completo, ha sido publicado en casi todos los medios impresos del continente, incluyendo webs de TV y Radio. 
· Algunos – evidentemente desinformados, como siempre ha ocurrido con la hoy gran nación islámica - se han preguntado ¿por qué el Convenio   Irán?. (Desconocen, sin duda,  el enorme avance en la Industria Militar y, particularmente, Aeronáutica de la República Islámica de Irán, como consecuencia de las reiteradas amenazas (desde su nacimiento) por parte  de los gobiernos de EEUU, especialmente el actual).

· De allí la Propuesta - Recomendación que someto a su consideración:  DEMOSTRAR NUESTRA CONDICION DE PAIS LIBRE, INDEPENDIENTE Y SOBERANO. Convenimos con la República Islámica de Irán porque además de ser un aliado en lo estratégico es, definitivamente, un PAIS  - SINCERAMENTE - AMIGO... Lo ha demostrado con hechos.

· En esta dirección recomiendo respetuosamente:

a) INFORMAR AL PUEBLO VENEZOLANO DE LOS AVANCES EN LA INDUSTRIA MILITAR Y AERONAUTICA EN LOS ULTIMOS 28 AÑOS, DESDE EL TRIUNFO DE LA REVOLUCION ISLAMICA (1979).

b) ¿Por qué la fabricación de aviones no tripulados y la repotenciación de los viejos cazas estadounidenses F-5?.
c) Exhibición pública de los avances de Irán en la aviación militar y comercial. El papel de las universidades de Irán en el logro alcanzado.

  EN SÍNTESIS: la idea que le propongo persigue descorrer el velo de misterio que en nuestro hemisferio occidental la dictadura mediática ha impuesto sobre el desarrollo de la República Islámica de Irán. Es una potencia en diversos órdenes. No se puede olvidar la invalorable ayuda que recibió entre 1979-1998 de naciones como la Rusia de hoy, China y Corea del Norte. Sin esa colaboración estratégica, si, pero sincera, sin duda, habría fracasado la revolución iraní luego de la deliberada y criminal guerra que  potenció EEUU , con Irak como protagonista, contra Irán.
  Hoy Irán, que encontró en 1979 una flotilla de aviones F-5 estadounidenses, adquiridos por el imperialista Sha Reza Palevi, fabrica el modelo de caza-bombardero “AZARAHSH” que es una versión ultramejorada del F-5 y,  por si fuera poco, mejoró el F-14 con su versión (caza-bombardero pesado “SAKEH”.
           ¿Cómo lo hizo?. Con estudio e investigación en sus universidades y, ciertamente, con la asesoría – en una primera etapa- de Rusia, China y la hoy tan vituperada Corea del Norte.

         SEGUIRE CON LAS PARTES 2 Y 3 DE ESTA PROPUESTA. ( Para culminar le anexo el cable de la agencia France Presse con las declaraciones del ministro Baduel que tiene a los “señoritos” Bush, Rice, Gates y Hayden, entre otros, con el trasero entre dos manos).

        REYES
CARACAS, 29 Enero / Agence France Presse

Venezuela programa construir junto con Irán ''aviones no tripulados'' y recuperar los caza F-5 de fabricación estadounidense, para los cuales Washington se niega a ofrecer mantenimiento, confirmó ayer el ministro de Defensa venezolano, Raúl Isaías Baduel.

Venezuela adelanta con Teherán ''un convenio de cooperación técnico militar'', dijo Baduel en conferencia de prensa, durante la cual también anunció proyectos de reforma de leyes relacionadas con las Fuerzas Armadas que impulsa el presidente venezolano Hugo Chávez.

En el convenio con Irán ''se ha manejado la idea sobre todo de aviones no tripulados, ha habido un adelanto de trabajo por parte de nuestra aviación militar, de un proyecto de aviones no tripulados'', dijo el ministro sin especificar el modelo de la nave.

''No es un secreto que entre los sistemas de armas con que cuenta Venezuela tenemos aeronaves que requieren una plataforma de soporte logístico y de mantenimiento. En muchos casos de manera velada, aunque no haya sido anunciado formalmente, hemos estado sometidos a un veto'', por parte de Estados Unidos, afirmó.
Esto ha obligado a Venezuela a ''buscar en países amigos, que han alcanzado mejor desarrollo tecnológico, obtener el soporte logístico y la plataforma de mantenimiento para que los sistemas de armas, específicamente de las aeronaves, se mantengan en niveles de eficiencia operativa'', agregó.

''Estamos adelantando la recuperación de los sistemas que conocemos como F-5, aviones de caza que conforman el grupo aéreo'', que Venezuela tiene en la base Vicente Landaeta de Barquisimeto, ubicada a 250 km al suroeste de Caracas, precisó el ministro.

Baduel informó que las Fuerzas Armadas revisan la legislación en materia de Defensa para reformarla, en el marco de la Ley Habilitante para legislar por decreto solicitada por Chávez, que fue aprobada en primera lectura por la Asamblea Nacional y podría ser proclamada de forma definitiva esta semana.

Hace un año Estados Unidos negó a España la licencia para la venta a Venezuela de 12 aviones militares con componentes norteamericanos al considerar que el gobierno de Chávez ''contribuye a la inestabilidad regional'' y la venta podría ``complicar la situación''.

Venezuela adquirió, a finales del 2006, 24 cazas Sukhoi 30 rusos en el marco de una política de renovación de sus medios militares, luego de que Estados Unidos vetase las ventas de armamento a este país.

Además de los Sukhoi 30, Venezuela firmó este año contratos con Rusia para la compra de 53 helicópteros artillados MI-24 y 100,000 fusiles Kalashnikov. Los convenios contemplan también la instalación en Venezuela de dos fábricas: una para fusiles y otra para municiones

Irán produce con ayuda de China y Corea del Norte misiles con alcance de 300 a 1.300 kilómetros (a base de viejos misiles soviéticos Scud-B y Scud-C). Asimismo, las labores para fabricar el misil intercontinental “Shajab-5” están bastante avanzadas. Será muy útil a la hora de poseer cabezas nucleares. Según los rusos, las investigaciones iraníes en la esfera nuclear están también en su última fase. En cuanto a las armas químicas, Irán las posee desde el comienzo de los años 80. 

La industria iraní produce aviones y helicópteros de combate. El caza-bombardero “Azarahsh” se fabrica a base del F-5E estadounidense. El caza pesado “Sakeh” tiene característica parecidas a las del F-14. Se fabrica también el helicóptero “Shabaviz”, clónico de un modelo estadounidense. 
un “Ejército islámico” de 20 millones de personas sobre el total de 66 millones de habitantes. La gente, tanto hombres como mujeres, de 12 a 60 años, reciben preparación militar en las filas de las milicias populares “Basidj”. En caso de guerra los milicianos entran en el Ejército. El servicio militar es obligatorio desde los 19 años y dura 2 años.
China y Corea del norte con sus políticas independientes en ventas de armas, eran los únicos países que querían vender aviones a Irán. Irán había adquirido dos entrenadores chinos J-6 en 1986. Los informes sin confirmar en 1987 indicaron que Irán habría recibido F-6 (MiG-19SF construidos en China), y que los pilotos iraníes recibían el entrenamiento en Corea del norte
 

Fuentes militares y de Inteligencia tanto en los Estados Unidos como en el extranjero está informando sobre varios factores que indican que un ataque militar norteamericano sobre instalaciones militares nucleares y que pueden involucrar armas nucleares tácticas está en las fases finales de preparación. 
Otro de los blancos principales serían los sitios de lanzamiento de los misiles Shahab I, II, y III, las bases aéreas (incluyendo el enorme aeropuerto base aérea y aeropuerto internacional Mehrabad cerca de Teherán), instalaciones navales en el Golfo Pérsico y en el Mar Caspio, los centros de comando, control, comunicaciones y de inteligencias. Los blancos secundarios incluirían aeropuertos civiles, instalaciones de radio y televisión, centros de telecomunicaciones, edificios gubernamentales, plantas de energía convencional, carreteras, puentes y líneas ferroviarias
Las Fuerzas Armadas iraníes son las más numerosas y poderosas de la zona: cuentan con 900.000 efectivos distribuidos entre el Ejército de Tierra, Fuerzas Aéreas, la Marina y el Cuerpo de los Guardianes de la Revolución Islámica (CGRI). El último está considerado “un ejército dentro del ejército” ya que tiene, además de fuerzas terrestres, también aérea, su propia Marina y fuerzas de orden público. Forma parte del CGRI un cuerpo de elite de 15.000 hombres llamado “Kode”. Su destino es organizar sabotaje en la retaguardia enemiga. Las Fuerzas Armadas cuentan con 44 divisiones (32 de infantería, 3 mecanizadas, 7 blindadas, 2 aerotransportadas); tienen también 24 brigadas (17 de infantería, 2 blindadas, 5 de paracaidistas). Asimismo los iraníes poseen 7 brigadas de misiles, 10 “grupos” de artillería, 18 “grupos” antiaéreos, 2 brigadas de protección contra las armas de destrucción masiva, 4 brigadas de aviación del Ejército, 25 escuadrones de aviación de combate, 14 escuadrones de aviación de apoyo, 6 brigadas de buques de guerra y 2 brigadas de infantería de Marina.
El Gobierno español quiere que el Ejército del Aire disponga de vehículos aéreos no tripulados (UAV) para reforzar la defensa de Canarias, Ceuta y Melilla, tras el éxito alcanzado por Estados Unidos con este tipo de avión en Irak y Afganistán. La Revisión Estratégica de la Defensa recién aprobada recoge que este programa de armas es "candidato" a ser incluido entre las prioridades. El Ministerio de Ciencia y Tecnología ha destinado los primeros 50 millones de euros para participar en el desarrollo del prototipo europeo "Eagle-1" que compite con el norteamericano "Predator".
Sin embargo, dos acontecimientos revierten totalmente la situación. 
Desde el 9 de noviembre, el ministro de Defensa, Alí Chamkani, anuncia que Irán está en condiciones de producir en serie misiles Chahab-3 con alcance de 2,000 kilómetros. Teherán tiene entonces la posibilidad de atacar a Israel en caso de conflicto armado [9]. Simultáneamente, Irán suministra ocho miniaviones no tripulados drones (avión espía sin piloto) al Hezbollah libanés [10]. Este logra penetrar profundamente con uno de ellos el espacio aéreo israelí sin que sea interceptado, lo que pone fin al legendario control aéreo de Israel.

Irán suministró cuatro F-5 A, un F-5B y dos F-5E, así como repuestos
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Comando Aéreo Táctico
Bases Aéreas en Irán hace 27 años. ¿Cómo será ahora?  !!

1° Base Aérea Táctica, Teherán ( Mehrabad )

11  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
12  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
13  Escuela de Instrucción de Combate F-4E
11  Escuadrón Táctico de Reconocimiento RF-4E + RF-5 + RT-33
11  Escuadrón Táctico de Transporte C-130
12  Escuadrón Táctico de Transporte C-130
707  Escuadrón de Reabastecimiento y transporte B-707 
747  Escuadrón de Reabastecimiento y Transporte B-747
F-27 Escuadrón de Transporte F-27 ( ubicado en Doshan Tappeh)
11  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 y L-20
2° Base Aérea Táctica, Tabriz
21  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
22  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
23  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
21  Escuadrón Contra-insurgencia O–2A
21  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
3° Base Aérea Táctica, Hamadan ( Shahrokhi )
31  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
32  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
33  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
34  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
31  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
4° Base Aérea Táctica, Dezfull (Vahdati)
41  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
42  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
43  Escuadrón Táctico de Entrenamiento F-5E
41  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 y L-20
5° Base Aérea Táctica , Agha Jari (Omidieh)
51  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
52  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
53  Escuadrón Táctico de Combate F-5E
51  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
6° Base Aérea Táctica, Bushehr
61  Escuadrón Táctico de Entrenamiento F-4E
62  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
63  Escuadrón Táctico de Combate 32 F-4D
61  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
7° Base Aérea Táctica, Shiraz
71  Escuadrón Táctico de Combate F-4E
72  Escuadrón Táctico de Combate F-14
73  Escuadrón Táctico de Entrenamiento F-14
71  Escuadrón Táctico de Transporte C-130
72  Escuadrón Táctico de Transporte C-130
71  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
8° Base Aérea Táctica , Isfahan ( Khatami )
81  Escuadrón Táctico de Combate F-14
82  Escuadrón Táctico de Entrenamiento  F-14
81  Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
9° Base Aérea Táctica, Bandar Abbas
91 Escuadrón Táctico de Combate F-4E
92 Escuadrón Táctico P-3F Orión
91 Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
10° Base Aérea Táctica, Chabahar
101 Escuadrón Táctico de Combate F-5E
102 Escuadrón Táctico de Combate  F-4E
103 Escuadrón Táctico de Combate F-4E
101 Escuadrón de Búsqueda y Rescate
Escuadrón de Apoyo F-33 Bonanza
