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	Los cocaleros esperan 

la industrialización de la coca 

Encuentro. Hoy los presidentes Chávez y Morales suscriben, al menos, 11 acuerdos de cooperación 

Principio del formulario

Final del formulario


Despliegue. La organización del encuentro ha levantado dos grandes tarimas donde estarán ubicados los invitados especiales
 Shinahota 
En ‘China’, como es conocida popularmente Shinahota por los habitantes del Trópico cochabambino, la rutina es prácticamente normal. En el mercado la movilización es permanente, así como en la carretera que conecta a Cochabamba con Santa Cruz, cerrada indefinidamente mientras duren las reparaciones en la zona de El Sillar. Donde la actividad se altera es en la plaza principal del pueblo. Allí, personal de la Alcaldía, dirigentes de las seis federaciones de productores de coca y técnicos venezolanos trabajan en los detalles y la logística para la reunión que sostendrán hoy los presidentes de Bolivia, Evo Morales; el de Venezuela, Hugo Chávez; y el vicepresidente de Cuba, Carlos Lage.


Las 180.000 personas que viven en el Trópico, además de representantes de algunas provincias cruceñas, fueron invitados a la segunda cumbre de los mandatarios de los países que a finales de abril suscribieron el Tratado de Comercio de los Pueblos en Cuba.
Este acuerdo plantea formalizar, por lo menos, 11 convenios de cooperación, incluyendo inversión en hidrocarburos, la industrialización de la hoja de coca, la instalación de una planta de asfalto y una planta procesadora de leche que se pretende en Chapare.
“El acuerdo que más interesa a los productores de coca es, indudablemente, el referido a la industrialización de la hoja milenaria”, afirmó el diputado y dirigente de las seis federaciones del Trópico de Cochabamba, Asterio Romero.
Según el congresista, los proyectos serán ejecutados con recursos donados por Venezuela, aunque no especificó la cantidad, ni cuándo comienza su ejecución.
La esperanza de industrializar la coca también fue expresada por Emilia Pinaya, jefe de Personal de la Alcaldía de Shinahota, que junto con Romero son los encargados de la logística y el protocolo del acto.
En su criterio, ésta es la oportunidad para que más del 70% de las tres cosechas de coca que se producen al año, tengan uso en la industria farmacéutica o sean transformadas en harina.
Sin embargo, el optimismo de los productores de coca contrasta con algunos personeros vinculados a anteriores gobiernos y a la embajada de Estados Unidos, que prefirieron mantener el anonimato.
La fuente consultada señaló que antes de iniciar cualquier emprendimiento para procesar o despenalizar la hoja de coca, como en alguna oportunidad expresaron voceros del Gobierno, tiene que haber una campaña internacional para cambiar la imagen de que la coca es cocaína.
Recordó que en épocas anteriores se intentó producir cremas dentales, champús, té y otros productos con base en la hoja chapareña, pero sin los resultados esperados.
Además, la cantidad de coca que se produce en el país es superior a la demanda interna. Citó como ejemplo que para los usos lícitos de la hoja de coca en todo el mundo, la industria requiere de menos de 400 hectáreas, pero sólo en Chapare se estima que la producción esta por encima de las 8.000 hectáreas.
El incremento de las plantaciones fue justificado por el diputado Asterio Romero. Aseguró que en los últimos años, después del Gobierno de Carlos Mesa, hubo una reducción de más del 5% en la erradicación de cocales en el Trópico de Cochabamba.

Hugo Chávez llega hoy a Cochabamba y el vice cubano arribó ayer a La Paz
La concentración, que se espera sea multitudinaria, será en la plaza principal de Shinahota, en el frontis de la Alcaldía. Para el acto fueron cursadas 180 invitaciones especiales, para los que se habilitó dos palcos. 
Se prevé que asistan todos los parlamentarios del MAS, los ministros y viceministros, el presidente de YPFB y de otras empresas estatales, además de diplomáticos de Cuba y Venezuela.
La llegada de los presidentes de Bolivia, Evo Morales, y de Venezuela, Hugo Chávez, está prevista para hoy al mediodía. Los acompañará el vicepresidente de Cuba, Carlos Lage, que llegó ayer a la sede de Gobierno.
Antes de los actos protocolares, habrá un desfile escolar y la presentación de grupos folclóricos. La dirigencia cocalera invitó a todos sus afiliados y espera que asistan con toda su familia.
Lage, en su arribo al aeropuerto de El Alto, dijo estar muy alentado por la oportunidad de visitar Shinahota y por participar en un acto con el pueblo. Destacó la posibilidad de que Morales y Chávez expresen la voluntad de marchar unidos y trabajar juntos por la integración latinoamericana.
Por su parte, el Presidente venezolano postergó hasta hoy a primeras horas de la mañana su llegada. Se tiene previsto firmar con su par de Bolivia más de 20 acuerdos, entre ellos uno en materia petrolera, informaron fuentes del Palacio Quemado. El gobernante venezolano debía arribar a la sede del gobierno ayer, pero a último momento se informó de que llegará a Cochabamba. /AFP y LV

 Desde Chapare 
Preparan la transmisión 
En la delegación venezolana hay por lo menos 20 periodistas de los medios oficiales, que incluyen a Venezolana de Televisión, Radio Nacional y la Agencia Bolivariana de Información. Los técnicos trabajaban ayer afanosamente durante todo la jornada para instalar los equipos que les permitirán transmitir la reunión a todo el mundo.
Los hoteles están llenos 


Son pocos los espacios disponibles en los hoteles, alojamientos y posadas del Trópico de Cochabamba. La reunión de los jefes de Estado movilizó a periodistas de diferentes partes del mundo, que con anticipación de hasta una semana hicieron sus reservaciones en los hospedajes. También llegaron diplomáticos de algunos países.

Silencio de los uniformados
En el cuartel de Chimoré ni los policías ni los militares de la Fuerza de Tarea Conjunta tenían conocimiento pleno del encuentro que se realizará en la zona cocalera. Representantes de ambas fuerzas se ‘pasaban la pelota’, indicando que no conocían nada sobre el acto que ha tenido publicidad gubernamental hace más de una semana. Los uniformados prefirieron mantener silencio.

El rostro de Evo por doquier 
Las pancartas, carteles, pasacalles, gigantografías y afiches de diferentes tamaños han llenado la zona chapareña. En estos trabajos gráficos donde se anuncia el encuentro presidencial, sobresale el rostro del jefe de Estado boliviano, que en algunos casos está acompañado por sus pares de Venezuela y Cuba. También hay letreros de la Constituyente.
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Tanto el ALBA como el TCP son considerados por los tres gobiernos como alternativa solidaria, productiva y social, frente al tratado de libre comercio (TLC) que promeve Estados Unidos y que según sus críticos favorece a las transnacionales en desmedro de los pueblos y las soberanías nacionales
