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URGENTE

Caracas, 23 Julio 2007

COMENTARIOS Y RECOMENDACIONES

POLÍTICA COMUNICACIONAL
  Para: Sr. Presidente Hugo Chávez

            Ministro W. Lara

            Viceminista H. Salcedo
    Con todo respeto amigo presidente Chávez. Lo he propuesto creo que desde Agosto de 1999: una política comunicacional eficiente no puede sino atacar contundentemente aquellos hechos, puntuales o no que por su trascedendencia, de una u otra manera, afectan la comprensión y buena marcha de las propuestas-políticas gubernamentales.

  En palabras muy llanas: no se le puede dar palo a todo mogote porque con seguridad terminaremos muy mal.

  Necesario jerarquizar (priorizar) y poner todo el aparato comunicacional del Estado, así como a los “Relacionistas Públicos” y “Jefes de Información”(en el buen sentido de ambos  oficios) a cumplir con su deber. (Debe haber en el Estado, nominalmente, no menos 400 “Relacionistas Públicos” e igual número de “Jefes de Información y/o Prensa). Estos RELACIONISTAS   y JEFES DE INFORMACIÓN / PRENSA  tienen la obligación de mantener fluida la comunicación con medios impresos y audiovisuales, especialmente los privados.OJO.

    REFORMA CONSTITUCIONAL. Primera prioridad. Se necesita – para defenderla con resultados exitosos – de una especie de LINEAS GENERALES OFICIALES para saber a que atenernos. Su ausencia ha dado pie a un carnaval de declaraciones y especulaciones (las más) sobre el trascendente tema. Así no se puede tener éxito. ¿Consecuencia?. Gana terreno la manipulación (mentira, engaño), y la orientación perversa, que realizan diariamente centenares de medios impresos y audiovisuales que adversan el proceso de cambios.
  Ya en este tema es difícil cambiar la percepción que tiene, por lo menos, un 30% de los venezolanos. Ciertamente hay mucha gente a la que se le ha lavado el cerebro en torno al modelo de gobierno que se desea imponer en nuestra patria. Usted ayer fue preciso respecto al carácter del Socialismo del Siglo XXI y una buena parte de la opinión pública nacional, afortunadamente,  ya sabe que atenerse. Solo queda para los responsables de la POLÍTICA COMUNICACIONAL DEL ESTADO esperar que Usted presente las Ideas sobre la Reforma Constitucional, una vez analizado el trabajo realizado por la Comisión Presidencial.
     ... Y por ahora hay que insistir en los hechos puntuales que Usted ha precisado en torno al crucial tema.
  Posteriormente, la POLÍTICA COMUNICACIONAL tiene que circunscribirse a fortalecer la ideas que Usted presente a la Asamblea Nacional, utilizando para ellos todo el potencial del aparato comunicacional del Estado y que más de 400 “Relacionistas” y “Jefes de Información / Prensa” de la administración pública afecta al proceso, cumpla con su deber.

  CON UN CARNAVAL DE OPINIONES EN EL SENO DEL PROCESO, SOBRE ESTE TEMA DE LA REFORMA CONSTITUCIONAL O SOBRE CUALQUIER OTRO TEMA, ES DIFÍCIL QUE TENGA ÉXITO UNA POLÍTICA COMUNICACIONAL. ¡ No hay política comunicacional que valga!.
     ORDEN... LINEAS GENERALES OFICIALES... UN SOLO DICURSO... ES IGUAL A ÉXITO. Combatir hasta derrotar al adversario extrayéndole todo el convincente  jugo al discurso oficial (revolucionario). Necesitamos una Orquesta que toque afinadamente dónde el director será Hugo Chávez. El que desafine será apartado de inmediato.

   Hay otras prioridades que señalaré mas tarde, pero la de la REFORMA CONSTITUCIONAL es la mas importante. 

  Amigo, Freddy Baptista
