URGENTE

Caracas, 5 de Junio 2006

No.1
 Buenos días: le anexo primera plana del principal diario de Lima, EL COMERCIO. Sin duda – como bien lo dijo anoche – el nacionalismo peruano es el fenómeno político en la justa electoral que acaba de finalizar y con Ollanta Humala ha nacido un líder que dará mucho que hablar y hacer si se mantiene la unidad de su movimiento y se trabaja por la incorporación de toda la izquierda progresista peruana.
  Con un presidente como el bandido Alan García, triunfador gracias a los votos urbanos de Lima-El Callao y el norte del Perú, y dada sus agresiones de anoche contra Venezuela, su gobierno y su Presidente, NO HAY NADA QUE BUSCAR.

  Habrá que esperar el boletín final para  anunciar la ruptura de relaciones con el nuevo gobierno que se instala el 28 de Julio próximo. Anoche Alan García con sus insultos a Hugo Chávez siguió un patrón Made In USA.

  Freddy Baptista




	García gana las elecciones con más del 54% de los votos

	

	El líder aprista Alan García Pérez regresó a la Presidencia del Perú tras ganar la segunda vuelta electoral con el 54,69% de los votos, al 83,95% de las actas computadas, según cifras oficiales de la Oficina Nacional de Procesos Electorales. Su rival, el candidato de UPP, Ollanta Humala, obtiene hasta el momento, el 45,30% de votos.

 García promete un gobierno de concertación, diálogo y apertura
 El proceso electoral MINUTO A MINUTO
 Conteo rápido de Apoyo al 100% confirma triunfo de García
 Buenos días: Que el progreso llegue a todos
 Vea los videos de la jornada electoral


	

	

	Humala reconoce triunfo de García
El candidato de UPP, Ollanta Humala, reconoció la victoria de su rival Alan García en la segunda vuelta presidencial. "Conforme a nuestro compromiso democrático queremos decir públicamente que reconocemos los resultados emitidos por la ONPE y saludamos a las fuerzas que han competido con nosotros, representadas en el señor Alan García", sostuvo Humala.
Humala hace llamado a las fuerzas de izquierda
Controlan enfrentamiento entre simpatizantes del Apra y UPP
Keiko Fujimori reconoce triunfo de García
Castañeda apoyará a nuevo Gobierno en lo que sea bueno para el país
Alan saluda la 'derrota' de Hugo Chávez
El candidato aprista Alan García dijo que el presidente venezolano Hugo Chávez "es el único derrotado" en las elecciones presidenciales que, según los resultados oficiales de la ONPE, ganó a Ollanta Humala, candidato de UPP. "El Perú le ha dicho 'no' a todo lo que sea penetración o injerencia y dominio internacional", señaló el virtual presidente.
García ganó en Venezuela pese a los rezos de Chávez
Humala vence a García en Bolivia
Transparencia invoca a buscar diálogo para asegurar la gobernabilidad
La Asociación Civil Transparencia también invocó a los ciudadanos, medios de comunicación y políticos a buscar el diálogo y entendimiento que permitan garantizar la gobernabilidad. En su segundo informe de la jornada, Transparencia indicó que "el acto electoral ha reunido las características de limpieza y transparencia" y señaló que los problemas registrados durante el día no han afectado la libertad de sufragio ni el resultado de la elección.
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