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N. el 25.10.41 en Chiapas, México. Primaria y secundaria en planteles oficiales en Chiapas y en Oaxaca; bachillerato y estudios de la carrera de Medicina, en la UNAM.

Se inicia profesionalmente en el periodismo durante 1963 en El Día.; 1965, Diario de México; 1966 a 1968, diario La Prensa:  julio de 1968 a febrero de 1970, jefe de información -tercera posición en la empresa- en la Agencia Mexicana de Noticias, Amex, de cuyo perfil periodístico y modelo de producción fue coautor, así como responsable de la contratación de reporteros, redactores, fotógrafos, corresponsales nacionales; y  del personal de la corresponsalía extranjera en tres continentes.

De 1970 a 1973 jefe de redacción de la revista Hoy;  1973 a 1976, asesor editorial de la Presidencia de la República y coordinador del ramo en la Secretaría de Trabajo y Previsión Social.

Junio de 1976 a julio de 1982, director de la revista Plural y del programa televisual Diorama, de la casa Excélsior, donde también ha fue responsable de la subdirección editorial, director del semanario Excélsior and The New York Times Weekley Review y del trimestral Un Sólo Mundo, copatrocinado por 15 diarios de diversos países -Le Monde, Asahi Shimbún, Politika, Jornal do Brasil, El País, Magyar Nemzet, Le Soleil, Frankfürten Ründschau, La Stampa, etcétera- y la red completa de la llamada familia de Naciones Unidas, fundamentalmente la UNESCO y la propia ONU. Miembro del consejo editorial de Le Monde Diplomatique.

De junio de 1982 a marzo de 1991 director de la serie de televisión Enfoque Periodístico, que transmitió Canal 11. De EP también se hizo una versión radiofónica que el IMER mantuvo en el aire de noviembre de 1987 a enero de 1991. 

Coordinador de Información del Instituto Nacional de Antropología e Historia.

Subdirector de información del Departamento del Distrito Federal, DDF. Junio de 1982 a enero de 1993, articulista del diario El Día colaborador de El Nacional en sus espacios de opinión. De 1989 a 1991 diseñó, dirigió y editó la selección semanal de la   Gaceta UNAM, que circuló en América Latina, Europa y Asia.  

De septiembre de 1992 a enero de 1994, director adjunto a la Presidencia y Dirección General de la Organización Editorial Mexicana, OEM, que publica en la capital del país los diarios El Sol de México --matutino y meridiano-- Esto y La Prensa y que, en 35 plantas editoriales sobre la geografía nacional, procesa 54 matutinos y aproximadamente el mismo número de periódicos de medio día. En esta empresa preparó y supervisó la fundación de El Sol de Los Mochis y la reestructuración integral de El Sudcaliforniano en La Paz, BCS.

Durante 1993, asesor del Director General de la Lotería Nacional para la Asistencia Pública.

De enero de 1994 a enero de 1997, subdirector adjunto en la Dirección General de Información de la Universidad Nacional Autónoma de México.

De febrero a mayo de 1997, coordinador de la colección Periodismo Cultural, editada por el Consejo Nacional para la Cultura y las Artes, Conaculta. De junio de ese año a marzo de 1998, Director General de Comunicación Social de la Comisión Nacional de Derechos Humanos, de cuya presidenta fue asesor los siguientes tres meses. De junio de entonces a julio de 1999, Director de Información de la Dirección General de Comunicación Social del Gobierno del Distrito Federal. De agosto a diciembre de 1999, Coordinador General de Edición en el diario unomásuno. Durante 2000, coordinador de la edición del anuario del diario La Jornada, que está en circulación desde enero de 2001.  De noviembre de 2004 a octubre de 2005, director del Voces de México, la verdad como meta, un diario en internet de cuyo proyecto fue autor y realizador. Actualmente, asesor del Director General de Agencia Mexicana de Noticias, AMI.
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