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URGENTE

Caracas, 2 de Marzo 2007

OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONE
  PSUV – Podemos ... En momentos cuando el colectivo probadamente  progresista, junto su Presidente y Gobierno,  trabaja incansablemente en la concreción y activación de los motores revolucionarios, vía hacia el socialismo, algunos de los factores de apoyo se empeñan en hacerle el juego a la oposición mediática , y a la politiquera, altamente fragmentada, con planteamientos emocionales - para el público de galería -  que en el fondo lo único que genera es medio oxigenar a  los moribundos detractores del proceso de cambios que en buena hora comenzó el  2 de febrero de 1999.

     Es el caso del show que montó ayer tarde el muy cuestionado  Ismael García, Secretario General del partido PODEMOS, en el marco de su “Asamblea Nacional”.

   Extraña esa postura pública. Especialmente en cuanto a las deliberadas  “puntas” que escogió el orador central para intentar  diferenciarse de las posturas del presidente Chávez, líder indiscutible del proceso.

   Se entiende que gobernadores como Didalco Bolívar , Ramón Martínez y el muy cuestionado Carlos Jiménez  (Aragua, Sucre y Yaracuy, respectivamente) están en perfecta comunión con Ismael García.

   Allá ellos... Recuerdo que el presidente Hugo Chávez  fue muy claro cuando  el 15 de Diciembre de 2006  propuso la necesidad de trabajar por un PARTIDO NUEVO, UNIDO, porque “el tiempo del MVR pasó, ya es historia” y porque “necesitamos un partido que no se ponga al servicio del pueblo, de la Revolución, y no de  colores e intereses particulares”.

   Formuló el presidente Hugo Chávez una invitación a todos los revolucionarios venezolanos:

  “Invito a quienes me quieran acompañar en la tarea de construir  ese nuevo partido... Dejo  a las dirigencias de los partidos chavistas existentes la decisión de unirse o no... Eso si, la organización que no lo haga quedará fuera del ejercicio del gobierno”.

    Fue sincero, pragmático,  el presidente Chávez. 

   En el fondo quiso - y quiere - probar  el grado de desprendimiento de pequeños partidos como PCV, Podemos, PPT, MEP, excluyendo al mayoritario MVR, organización que ya decidió disolverse para engrosar el PUSV.

   Recordó el presidente Chávez  la última proclama de Bolívar.  Ese llamado desesperado a la UNIDAD. 
   Hemos visto - últimos 70 días -  a la dirigencia de  los partidos minoritarios aliados de la Revolución – tanto del PPT, Podemos, PCV, o MEP – enfrascarse en una intensa discusión tratando la propuesta de Hugo Chávez... 

   ESO ES CORRECTO . Son ellos y no Chávez, su gobierno ni la dirigencia del MVR, ahora en el PSUV , los que deben tomar la decisión...

    Todo marcha muy bien, hasta ayer en la tarde... 

    Ayer en la tarde se extralimitó – y en forma pública, que es lo extremadamente grave – el “señor” y muy cuestionado Ismael García. Si, extremadamente grave, porque todo apunta a que el libreto que desarrolló en su intervención  estaba discutido y escrito con  mucha antelación.

    ¿QUÉ BUSCA ISAMEL GARCIA, RAMON MARTINEZ, DIDALCO BOLIVAR Y CARLOS GIMENEZ, que no  “PODEMOS” ?...

    Esta es la pregunta de las 60 mil lochas... “Podemos” es apenas un nombre. Ese partido es ISMAEL GARCIA, RAMON MARTINEZ y DIDALCO BOLIVAR porque el “señor” muy cuestionado  CARLOS GIMÉNEZ es simplemente un títere en la gobernación de Yaracuy ( en este estado la última y primera palabra la tiene el muy cuestionado Isamel García).Allí lo que existe es una muy stalinista  “dirigencia nacional”.
     Fíjese que no  recrimino a Martínez y Bolívar... sencillamente porque no tengo pruebas (solo indicios) ...pero de Ismael García y Carlos Jiménez, si tengo pruebas de cualquier cantidad de corrupción cometida en el estado Yaracuy...
    Hoy la oposición mediática montó fiesta, especialmente El Nacional y El Universal, Notitarde (Valencia), RCTV, Globovisión, Noticierodigital.com, entre otros. Incluso Ultimas Noticias publica una nota, con titular de abrir en primera, que deja mucho que desear.

    Toda la oposición mediática manipuló (orientando y magnificando el discurso del muy cuestionado Ismael García). La excepción, PANORAMA de Maracaibo que tituló “EL PSUV DEBE CONCRETARSE CON UNA CONSTITUYENTE / Nosotros si creemos en una fuerza unitaria, dijo Ismael García”.Mientras que el DIARIO VEA tituló “PODEMOS NO SE INTEGRA TODAVÍA AL PUSV”.

    NOTITARDE de Valencia destacó: “ Bajo la consigna "Patria, socialismo democrático y vida", el máximo líder del partido Podemos, Ismael García, afirmó que "así como no han participado nunca en la tesis de pensamientos únicos, no están dispuestos a hacerlo jamás".Por su parte, Ramón Martinez enfatizó: “no creemos en el Socialismo de Estado, así como en el capitalismo de Estado".

   EN SÍNTESIS... Mi opinión es una sola: le tienen terror al liderazgo que en el seno del pueblo encarna Hugo Chávez. Saben perfectamente que los votos del 3 de diciembre de 2006 en un 95% le pertenecen al líder del proceso... Aspiro y espero que la “dirigencia” de Podemos no se suicide en primavera y entienda que se necesita fortalecer la Revolución. Es el pueblo sufrido de nuestra Venezuela lo que está en juego. Un pueblo que viva en una PATRIA libre , soberana y digna.

   REYES
   Le anexo de seguidas la nota de abrir El Nacional.

LA ORGANIZACIÓN ANUNCIA NUEVA ORIENTACIÓN: "PATRIA, SOCIALISMO DEMOCRÁTICO Y VIDA" 
Podemos da pelea contra PSUV y se opone al "cogollo" chavista 

El Congreso del Partido Comunista tampoco debatirá sobre su disolución: sólo discutirá si debe ser clasista o policlasista el grupo político de la revolución 
Ismael García, secretario general de Podemos, anunció que la organización seguirá viva mientras se analiza sobre la constitución del partido de la revolución, para lo cual propone la convocatoria de una asamblea constituyente con delegados elegidos por las bases populares. Abogó por construir la paz, respetar las críticas y escuchar a chavistas y no chavistas. "No se puede acorralar a la oposición democrática, hay que sentarse con ella para saber cuál es el país que queremos construir... no participamos ni participaremos jamás de pensamientos únicos", dijo García.
Proponen elegir una constituyente en el PSUV 

Podemos exige apertura y socialismo democrático 

La imposición de un "pensamiento único" fue rechazada por el partido aliado del presidente Chávez que reclama respeto a la disidencia 
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Podemos no se disuelve: seguirá vivo mientras se discuta la constitución del partido de la revolución, acordó la Asamblea Nacional. Acepta el reto de trabajar por la fusión revolucionaria y, para ello, surgiere la convocatoria de una asamblea constituyente, cuyos delegados serían electos por la base dentro de 4 meses (50% en los municipios, 30% desde de los estados y 20% de representantes nacionales, al estilo de la Asamblea Constituyente de 1999). El órgano, que definirá programas y estructura, contaría con 1.500 delegados, electos por un circuito de 27.000 habitantes.

Ismael García, secretario general, dio un discurso de contenido político, poco usual en el oficialismo, en el acto "Quién dijo miedo", con un "mensaje a García" que recibió el aplauso de 3.000 dirigentes, entre ellos 3 gobernadores, 55 alcaldes, 220 concejales, 38 diputados nacionales y 30 parlamentarios regionales. Al final, esbozó una frase que resume la nueva orientación de Podemos": "Somos gente de pelea. ¡Patria, socialismo democrático y vida!", que mezcla frases de Chávez y de Primero Justicia. El diputado Juan José Molina objetó la consigna de "Patria, socialismo o muerte" y prefiere la señalada por García: "Por la patria sí somos capaces de morir, por la lucha por la democracia".

El secretario general del partido sostuvo que no compartía el modelo de URSS: "Creemos en un socialismo democrático.

Marx y Engel propiciaron un socialismo de Estado que Stalin desvió y ese fue un modelo fracasado".

Después abogó por construir la paz, respetar las críticas y por escuchar a chavistas y no chavistas. "No se puede acorralar a la oposición democrática; tenemos que sentarnos con ellos para saber cuál es el país que queremos construir, aun cuando piensen distinto (...) No participamos ni participaremos jamás de pensamientos únicos porque Venezuela es una sociedad diversa, plural, ni seremos súbitos. Defenderemos la democracia en el terreno que sea (...) Vengan a construir con el pueblo, con el liderazgo de Chávez, este proceso de cambio. En democracia no se puede descalificar a quienes piensan diferente, no se le puede tachar. Pedimos respeto, si no disolvemos nuestra fuerza, y queremos que Podemos siga existiendo como partido político hasta que se decida cuál será el camino".

Eso fue calificado en un documento como "favorecer el tránsito de los partidos"; es decir, que puedan desmontarse y anunciar su eliminación al CNE.

El presidente de Podemos y gobernador de Sucre, Ramón Martínez, negó que exista una ruptura con Chávez: "Lo mejor de este socialismo es que haya tolerancia y comprender que el pluralismo es un escenario para la discusión. Es muy malo tener una sola forma de pensar".

"Crear el PSUV implica abrir un diálogo. Esa es la actitud de Podemos. Sólo rechazamos una idea: la del acuerdo burocrático. Formar una dirección nacional, un comité preparatorio o cualquier órgano de dirección a través de un acuerdo partidista, sería matar al PSUV antes de nacer y con ello el proceso revolucionario quedaría herido de muerte".

Ismael García aclaró que las críticas al Gobierno (sobre el caso de la ex ministra de Alimentación, Érika Farias) fueron hechas con una "óptica constructiva. No acompañamos aventuras que contravengan el modelo democrático".



	Alianza 
Sin cogollo 
..

El partido vinotinto se opone a que "un cogollo" escoja a los delegados del PSUV mediante "un consenso" y recomienda que los estatutos, dirección y programas sean sometidos a un referendo aprobatorio, organizado y vigilado por el CNE. "Al Presidente lo elegiremos por unanimidad; de allí para abajo todos tendrán que medirse; explicar ¿cuál es su propuesta?, ¿y por qué elegirlos? 


	


