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URGENTE

Caracas, 24 de Mayo 2006       7. 35 am

Especial

VISITA A BOLIVIA
· Nota importante prensa boliviana muy completa sobre la Cumbre del Chapare
· Caricatura en “La Prensa” de La Paz.
(A propósito de recientes declaraciones de George W. Bush)

   Encuentro en el Chapare.

 La cumbre del TCP de Shinahota durará ocho horas. Allí se firmarán acuerdos que se han trabajado desde enero. Habrá convenios de sociedad en hidrocarburos, créditos y proyectos sociales.

Principio del formulario

Final del formulario

	

	Sede. El edificio de la Alcaldía de Shinahota servirá de tarima para los discursos de Evo Morales, Hugo Chávez y Carlos Lage

	
	

	  La importancia de los acuerdos que se firmarán entre Bolivia, Cuba y Venezuela hacen que el Gobierno de Evo Morales modifique los planes de lanzamiento de la campaña del Movimiento al Socialismo para la Asamblea Constituyente. Lo que en principio era un acto proselitista al que estaba invitado el presidente de Venezuela, Hugo Chávez, se ha convertido en la segunda cumbre del Tratado de Comercio entre los Pueblos (TCP) y el escenario en el que se cerrarán acuerdos y convenios con inversiones, acuerdos de sociedades y créditos millonarios. “La idea, en una primera instancia, era lanzar la campaña, pero ahí se van a hacer importantes anuncios”, reconoció Iván Canelas, senador del MAS.


   En realidad, Shinahota será el epicentro de los acuerdos logrados en más de cuatro meses de negociaciones entre los tres Estados y, según fuentes del Ministerio de la Presidencia, se firmarán más de 200 convenios en 11 distintas áreas que van desde la cooperación en el campo social, el intercambio de tecnología hasta las sociedades para industrializar hidrocarburos y productos agropecuarios.


  Según Álex Contreras, vocero de la Presidencia, en Chapare se firmarán acuerdos sobre industrialización de los hidrocarburos, de la hoja de coca, el café, del té, se negociará mercado para la soya, la instalación de una planta industrializadora de lácteos y otra de procesamiento de asfalto, un plan de becas a Venezuela y Cuba, además de intensificar la Operación Milagro. “No puedo adelantar más, sino los anuncios del viernes no tendrán ningún impacto”, aseguró Contreras.


   El que sí adelantó más detalles fue Juan Ramón Quintana, ministro de la Presidencia. Expresó que entre la firma de convenios, cartas de intenciones, sociedades y acuerdos, habrá una donación de $us 35 millones, que serán destinados, entre otros ámbitos, al fomento de la productividad, instalación de radios comunitarias e incentivo a las exportaciones en comercio agrícola de productos como quinua, miel, madera, soya, leche, textiles y artesanías.


   Otro dato fue proporcionado por el ministro de Desarrollo Rural, Hugo Salvatierra, que el sábado aseguró que Venezuela prestaría a Bolivia $us 100 millones a no más del 3% de interés. Estos recursos irán a financiar el plan de desarrollo productivo que lanzará el Gobierno a finales de mes. Contreras añadió que los recursos permitirán crear o fortalecer un banco de desarrollo rural y la mecanización del agro en los paquetes de ‘decretos benignos’ que emitirá el Gobierno en el marco de la segunda reforma agraria.


   El resto de los acuerdos tienen que ver con el sector de hidrocarburos. Desde Venezuela, el ministro de Energía, Rafael Ramírez, anunció en la web de Pdvsa que se subscribirán acuerdos para ampliar la dotación mensual de diésel a Bolivia de 50.000 a 200.000 barriles mensuales. 
Quintana añade que se firmarán siete acuerdos en esta área, entre los que se incluyen la instalación de tres plantas de producción de asfalto, una de separación de gas, otra de conversión de líquidos, y un complejo petroquímico dedicado a la producción de plásticos y fertilizantes. 


  Sin embargo, los acuerdos con mayor inversión vendrán de la mano de los acuerdos entre Yacimientos Petrolíferos Fiscales Bolivianos y Petróleos de Venezuela para la exploración y explotación conjunta de hidrocarburos en territorio boliviano. 


   En estos convenios está prevista la inversión de más de $us 1.500 millones. Adicionalmente, Venezuela enviará a Bolivia asfalto suficiente para pavimentar 50 kilómetros de rutas, que será repartido entre diferentes ciudades del país.
Todos estos convenios serán afinados entre hoy y mañana. Para esta tarde está prevista la llegada del vicepresidente cubano, Carlos Lage, y mañana a las 18:30 aterrizará en El Alto Hugo Chávez. Están previstas reuniones tripartitas en el Palacio Quemado, aunque, según Contreras, la agenda no está definida.
Esperan recibir a 70.000 personas
El Chapare se alista con todo para recibir a la primera ‘cumbre de presidentes’ de su historia. Desde hace semanas, los dirigentes cocaleros Asterio Romero, Julio Salazar y Leonilda Zurita están a cargo de la organización de los actos de este viernes y pretenden estar a la altura del acontecimiento.


  Según el vocero, Álex Contreras, el presidente Morales, su par venezolano, Hugo Chávez, y el vicepresidente de Cuba, Carlos Lage, llegarán a la base de Chimoré a las 10:30. 

  Desde allí, una cadena humana velará por su seguridad a lo largo de los 17 kilómetros que separan el aeropuerto que antes fue el mayor centro de control contra los cocaleros, de la plaza de Shinahota. 


   Contreras espera que entre el cordón humano y la gente concentrada en la plaza de Shinahota se reúnan más de 70.000 personas.


  La seguridad está coordinada entre la Policía sindical, fuerzas del orden y miembros de la seguridad de Palacio, que desde hace días se encuentran en Chapare.


  Contreras aseguró que no se afectará al tránsito por la carretera que une a Santa Cruz con Cochabamba, ya que el lugar de la concentración se encuentra a tres cuadras de la vía principal.


  Todo el acto se concentrará en la plaza y los balcones de la Alcaldía de Shinahota servirán de tarima para los invitados de honor. Sólo se tienen previstos los discursos de Morales, Chávez y Lage. Sin embargo, los actos se extenderán hasta las 17:00.
 Las Áreas del acuerdo 
Salud. Se produndizará la Misión Milagro. Además de los hospitales ya instalados en Santa Cruz, La Paz y Villa Tunari, se preparan otros en áreas rurales del país. El primero se ubicará en Copacabana.
Educación. Cuba y Venezuela otorgarán a Bolivia 10.000 becas de estudios superiores (5.000 cada uno). La mayoría está dirigida al área de medicina, pero, ante la nacionalización de los hidrocarburos, Venezuela financiará la especialización de 250 jóvenes bolivianos en Ingeniería Petrolera y otros tantos en producción hidrocarburífera, orientados a la industrialización del gas y la producción de plásticos, fertilizantes y otros productos. Otro grupo podrá acceder a más de 15 carreras en áreas sociales, económicas y de ciencias exactas.


  Para Chapare. Para alentar el desarrollo integral en el trópico cochabambino, se entregará certificaciones para que los productores puedan comenzar a exportar y se anunciará convenios para la industrialización de productos orgánicos, entre los que se incluyen coca, café, té, soya y lácteos.
En memoria de Bolívar. Se recuperará un decreto emitido por el Libertador Simón Bolívar cuando era Presidente de la Bolivia que ordenaba la reforestación de una zona ubicada entre Chuquisaca y Potosí.


  Finanzas. Se establecerán mecanismos y protocolos para que Bolivia pueda acceder a créditos destinados al fomento a la producción. 


Hidrocarburos. Se concretarán diversos acuerdos trabajados entre técnicos bolivianos y venezolanos destinados a la exploración, explotación e industrialización del gas.
Minería. Se negocia la creación de Minesur, destinada a alentar proyectos conjuntos para la explotación minera. No se incluye el proyecto Mutún, el cual estaría destinado a explotar los yacimientos de zinc de Uyuni.
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