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MÉXICO: Subcomandante Marcos.
CABLE DE ASSOCIATED PRESS (AP) CASO MIGUEL ANGEL RODRÍGUEZ

Guerra  sucia / Quinto Día   / Las “verdades”...
MÉXICO: habla el subcomandante Marcos...  Muy poca gente , dentro y fuera de México, tiene duda sobre la posibilidad de un fraude en las recientes elecciones presidenciales en ese país. Convencido estoy que el más interesado en darle curso a la impugnación anunciada por Andrés Manuel López Obrador es la justicia electoral mexicana. El ACTA MATA VOTOS se impuso en México. Hay serios, muy serios, indicios de irregularidades graves y, de allí que lo responsable es emitir una decisión mediante la cual se cuente voto a voto , de nuevo y se coteje el resultado de ese contento con las ACTAS LEVANTADAS al final de la jornada del domingo 2. NO HAY OTRA ALTERNATIVA.

   Le anexo extracto de declaraciones, hoy, al diario “Jornada” de México del jefe del “Ejército Zapatista”, subcomandante Marcos. A pesar  de tratarse de un hombre que no cree en la clase política mexicana, denuncia un fraude contra López Obrador ( Entrevista completa en www.jornada.unam.mx).  VER ANEXO 1
  Igualmente le anexo cable de la agencia estadounidense Associated Press sobre el Caso Miguel Angel Rodríguez – RCTV...

  “Piden investigar amenazas a periodista venezolano”. La ONG’s “Reporteros sin Fronteras” emitió un pronunciamiento a favor del “señor” que modera el espacio de opinión “LA ENTREVISTA” en RCTV. Ver ANEXO 2.

    En mi opinión se trata de una maniobra del “señor” Rodríguez. Un  panatallero profesional , amparado a troche y moche por el presidente del canal, Marcel Granier...

   Este sujeto no hace periodismo sino una labor eminentemente oposicionista, politiquera, siguiendo instrucciones superiores. No se comporta como un periodista que se debe a un público usuario heterogéneo sino como un antichavista recontravisceral. 

  SU MISIÓN ES UNA SOLA: DESACREDITAR LA REVOLUCION BOLIVARIANA Y DESESTABILIZAR EL GOBIERNO LEGITIMO DE HUGO CHAVEZ. 

Bien claros debemos estar al respecto y denunciar que si algo le sucede a este sujeto el único responsable es MARCEL GRANIER y  resto de la Junta Directiva de RCTV.
  GUERRA SUCIA... Esta nota de la agencia AP forma parte de la guerra sucia que se ha incentivado luego de los golpes demoledores positivos que la Revolución ha asestado a sus adversarios, viscerales o no.

   Está en marcha profundizar esa los ataques de albañal contra la democracia revolucionaria  bolivariana. ALERTAS SIEMPRE, especialmente en materia de corrupción.

   CREO QUE ES HORA DE ENCUESTROS DIRECTOS , PUBLICOS O PRIVADOS, ENTRE EL CTN DEL MVR Y EL PRESIDENTE DE LA ORGANIZACIÓN EJE DEL GOBIERNO, HUGO CHAVEZ... Es hora de asumir decisiones sobre los temas principales por donde atacarán los enemigos internos y externos. Todos sabemos que el cuarteto CORRUPCIÓN – CEN – CONTRADICCIONES EN CUANTO A POLÍTICAS PUBLICAS – FAN  coparán la escena. Por tanto, análisis y decisiones.

   Vislumbro un fuerte ataque en materia de CORRUPCIÓN... Hay indicios. Basta leer hoy la última página del semanario QUINTO DIA  (“Exclusivas de ultima página” de “J.A. Almenar”, seudónimo de Carlos Croes). Este “columnista” , sin prisa pero sin pausa no pierde tiempo en su abono del terreno, coincidiendo mucho con El Nuevo Herald de Miami (allí tienen a Casto Ocando)  y con el gobierno de EEUU.

   Léase hoy todo el espacio de la última página. Nótese como hace hincapié en el tema CORRUPCIÓN. Vea especialmente el tip “OTRO INFORME”. Muy claro todo. Es lo que han venido explotando de común acuerdo con Miami y Washington.

 Véase hoy el otro semanario:  ‘Las “verdades” de Miguel’. Primera plana; página 13 (“Las verdades desde Food Café”, suscrito por “Donald Mailer Jr.”, quien no es otro sino Jesús Caldera Infante, expresidente de Fogade) y ultima página.

  La basura “... desde Food Café “ es el colmo.Se descubre solito el autor de esa página con el ataque final contra el DIP. PEDRO CARREÑO.

   Miguel Salazar – el autosuficiente “Diputado 1.888”  - no se queda atrás.

   CONTRA LA GUERRA SUCIA, VERDADES POSITIVAS... OBRAS POSITIVAS... EFICIENCIA... LINEA 4 METRO DE CARACAS... AVANCE DE LA CONSTRUCCIÓN DE LOS OTROS SISTEMAS DE TRANSPORTE MASIVO INCLUYENDO EL TREN VALLES DEL TUY – CARACAS... CARDIOLOGI INFANTIL...

  Seguiré sobre el tema.

  Freddy Baptista

 De seguidas los anexos:

 Anexo 1
Marcos: ganó López Obrador; el fraude es operado desde Los Pinos y el PAN
En entrevista con La Jornada, el subcomandante Marcos comenta el proceso electoral desde la perspectiva de la otra campaña. Se muestra convencido de que ganó Andrés Manuel López Obrador, pero reitera que, quede quien quede, la crisis del sistema político es profunda y está en curso un fraude promovido por las autoridades federales y la cúpula panista. Se remonta mes y medio atrás, "cuando el supuesto bajón de AMLO y la subida de Felipe Calderón con encuestas pagadas, y luego AMLO repunta antes de la elección. Según información que teníamos, en el IFE se empezó a hacer un guardadito de millón y medio de votos, para compensar la desventaja de Calderón. 

... “Hay una señal clarísima: cuando se dijo que Calderón ganaba en el PREP, subió la bolsa, y mientras iba ganando AMLO en el conteo de casillas la bolsa cayó. Jalar el sistema económico abrirá una crisis profunda. La opción que queda abajo es sálvese quien pueda: afronta el deterioro de tu nivel de vida, busca trabajo en otro país, u organízate. En determinado momento, la otra campaña podrá presentarse ante la población con otra cosa, diferente al sistema político. 

-Los mercados y la bolsa mandan la señal de que prefieren a un candidato sobre otro. ¿Eso va a pasar rápidamente o puede tener un impacto, al menos de corto plazo? 

-A favor de Calderón votan el gobierno federal, el IFE y la Bolsa de valores. Para Los Pinos y el IFE significa impunidad, y al capital le preocupa que AMLO no dé suficientes garantías, aunque ha dicho una y otra vez que por ahí no van a topar nada. En todo caso haría un programa austero de gobierno para paliar las necesidades sociales. La disyuntiva no está en quién tiene la culpa, sino en el hecho de que ganaron las elecciones y la gente tiene que decidir si va a defender el voto. Como no hay una señal clara de arriba de qué hacer, el impasse lo aprovechan los otros". El sistema político "demuestra la mentira de que la gente 'decide' con su voto. Quien va a decidir quién será presidente es un pequeño grupo por el que nadie votó. A la Suprema Corte de Justicia, ni al TEPJF, ni al IFE los eligió un proceso electoral; ni siquiera los cinco científicos fantasmas de Ugalde. 
ANEXO 2
Piden investigar amenazas a periodista venezolano

Associated Press

CARACAS - La organización internacional Reporteros sin Fronteras solicitó el jueves protección para el periodista de televisión Miguel Angel Rodríguez quien desde hace dos meses recibe amenazas de muerte, a la vez que pidió a la Fiscalía General que investigue el caso.

Reporteros sin Fronteras emitió el jueves un comunicado en el que demanda a las autoridades que le den protección a Rodríguez e inicien de inmediato una averiguación.

La organización señaló que desde mayo Rodríguez, quien conduce un programa de entrevistas en la televisora privada RCTV, ha recibido amenazas de muerte por teléfono y por Internet.

Según el Instituto Prensa y Sociedad (IPYS) Rodríguez, quien es opositor al gobierno del presidente Hugo Chávez, comenzó a recibir las amenazas a raíz de un programa que realizó sobre un caso de corrupción en el que estaba implicado un magistrado del Tribunal Supremo de Justicia.

"No ignoramos las controversias suscitadas por el programa de Miguel Angel Rodríguez. Sin embargo, estar en desacuerdo con el periodista no autoriza a amenazarle de muerte", agrega el comunicado.
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