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MUY URGENTE

Caracas, 7 de Junio 2007

ESPECIAL  2

   Calma y cordura (2)

· CARLOS SIERRA.

· ¡¡¡ No hemos arado en el mar !!!

   Acabo de ver por VTV ( 11:10 am) a Carlos Sierra (Presidente de la Federación de Estudiantes Bolivarianos) preguntarse frente a la sede de la Asamblea Nacional ¿DÓNDE ESTA GLOBOVISION?. ¿DÓNDE ESTA TELEVEN?. ¿DÓNDE ESTA VENEVISION?...  y se hacía esas preguntas cuando declaraba para VTV, pues encabezaba a una nutrida marcha de estudiantes bolivarianos que se dieron cita frente a la sede de la Asamblea Nacional para presenciar el debate pautado con los representantes de la contrarrevolución. ALLI ESTABAN LOS REPORTEROS Y CAMARAS DE GLOBOVISION, VENEVISION Y TELEVEN... pero, aunque la numerosa representación estudiantil bolivariana constituía una noticia, para nada reseñaban o entrevistaban a sus dirigentes.

   Solo reseñaba el acto y hacía entrevista el reportero de VTV porque ni siquiera los de ANTV, Vive TV, Catia TV, etc., estaban presentes. ES LO QUE HE VENIDO SOSTENIENDO DESDE AYER Y EN EL PRIMER BOLETÍN DE HOY:  LAS AUTENTICAS VICTIMAS DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN POR PARTE DE LOS MEDIOS PRIVADOS DE COMUNICACIÓN SOCIAL SOMOS LOS REVOLUCIONARIOS  BOLIVARIANOS.

  Ahora con mayor razón, con inteligencia y creatividad, debemos denunciar esta situación. Me pregunto: ¿Dónde está el Colegio Nacional de Periodistas y  el Sindicato Nacional  de Trabajadores de la Prensa exhortando  a los medios privados a garantizar la LIBERTAD DE EXPRESIÓN  a los seguidores de la Revolución Bolivariana ?. ¿Dónde estan las ONG’s que defienden el derecho humano a la Libertad de Expresión abogando   porque se respete ese derecho a los chavistas?... REITERO: somos nosotros las auténticas víctimas, no los contrarrevolucionarios.
              NO HEMOS ARADO EN EL MAR

   2:55 PM.- Reanudo a esta hora mi segundo boletín luego de presenciar la extraordinaria demostración que acaban de dar los estudiantes revolucionarios bolivarianos. Solo atino a decir que Hugo Chávez, líder indiscutble de nuestro - en buena hora - proceso de cambios, NO HA ARADO EN EL MAR desde cuando el 2 de febrero de 1999 comenzamos esta maravillosa aventura patriótica. Los estudiantes y , por extensión. Nuestro pueblo ¡están claritos!.

    Enorme tristeza descubrir -   por intermedio del últimos estudiante que intervino – que es discurso escrito que leyó no era sino un GUION PUBLICITARIO plagado de frases de ocasión seguramente escrito por alguno de los seudosociógos de la UCAB o la SIMON BOLIVAR...  Y en esto quiero hacer énfasis: HAY QUE MOSTRAR AL MUNDO LA ULTIMA PAGINA DE ESE GUION...Que se entere nuestro pueblo y el mundo como el imperio y la oligarquía pretende a través de la manipulación mediática y de grupos de estudiantes acabar con un gobierno legítimo, excesivamente democrático.

     NO SE HA ARADO EN EL MAR. ¡Enhorabuena, compañero presidente!.

   DESEQUILIBRIO MEDIATICO... Muy bien lo señalaron varios de los estudiantes que intervinieron hoy en la Asamblea Nacional: somos nosotros, los revolucionarios,  las víctimas de  los medios de comunicación privados audiovisuales e impresos. Somos nosotros a los que no se nos GARANTIZA la libertad de expresión. Si no hubiese sido por la cadena nacional  con seguridad que GLOBOVISION, VENEVISION y TELEVEN  habrían estado  transmitiendo “otras” “informaciones” y no en el hemiciclo de sesiones de la Asamblea Nacional.

    Se evidenció, por otra parte, que no hay duda del carácter DESESTABILIZADOR y GOLPISTA de la comandita que integra GLOBOVISION , conjuntamente con rectores universitarios (UCAB-UCV-USB, por ejemplo), siguiendo el guión que ha escrito Norman Bailey, Sharp, Ackerman, Brownfield y demás representantes del gobierno de EEUU (CIA- Departamento de Estado).

   DERROTA  Con esta demostración de lealtad, conciencia revolucionaria y coraje de los jóvenes estudiantes progresistas el “Golpe Suave” pasa a la categoría de “Golpe de Gelatina”, con una mecha cuya chispa languidece y está a punto de apagarse.

    REITERO,  QUE SE ENTERE TODO EL MUNDO: LA ULTIMA PAGINA DEL GUION QUE LEYO EL REPRESENTANTE DE LA UNIVERSIDAD METROPOLITANA , DE APELLIDO BARRIOS, DEBE SER PUBLICADA EN AVISOS DE PRENSA Y MOSTRADA Y DIFUNDIDA A TRAVES DE LA TV Y LA RADIO...Una verdadera vergüenza para esos estudiantes prestarse a semejante show.

    Paralelamente, ahora seremos nosotros los que exigiremos se nos garantice la LIBERTAD DE EXPRESIÓN en  medios como Globovisión, Venevisión, Televen, cuya concesión se las otorga el Estado venezolano y, por tanto, su conducta debe orientarse a hacer posible un EQUILIBRIO MEDIATICO ... Se le pide lo lógico, lo natural, lo procedente CONSTITUCIONAL  y LEGALMENTE.

   Seguiré,  REYES
