Ccs, 14 Junio 2007   PARA SU CONOCIMIENTO  No. 3
COLUMNA SEMANAL DE NELSON BOCARANDA EN EL UNIVERSAL...Véase los “datos” que maneja, la mayoría de ellos suministrado por Washington. Bocaranda es un hombre del imperio. Esto se sabe desde hace mucho tiempo, antes de 1999...Lo referente a la “COPA AMERICA” sin duda que salió de la gobernación de Carabobo. Se trata del mismo “dato” que destacó ayer la web descifrado.com y que le envié por este mismo conducto. Leer para analizar y proceder. Sigue invariable Bocaranda en su campaña contra Jorge Rodríguez y la fuente de esta información procede de “personal” que se quedó en la VPR. Ojo. (Reyes).
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ALTO 

CAMBIOS. A partir del 5 de julio es que veremos nuevas designaciones ministeriales y en otros cargos relevantes. Dos ex ministros ocuparán las embajadas acéfalas en México y España... 

RU$IA. Apareció en el periódico Moskovskiy Komsomolets del 6 de junio. La Procuraduría rusa intervino el Ministerio de la Defensa haciendo una purga anticorrupción con muchos despedidos y renuncias "voluntarias". El llamado Directorio Principal de Cooperación Militar Internacional (sus siglas en ruso: Gumvs), una especie de cancillería militar, vio caer a su jefe el coronel general Anatoliy Mazurkevich y al comandante de la Aviación Vladimir Mikhaylov así como a otros oficiales de alto rango. 

La investigación se basa, entre algunos puntos, en éstos: relaciones técnico-militares con Cuba; pagos a pilotos de prueba en otros países y, lo más sorprendente, el contrato por más de $3 mil millones con Venezuela para armamento. Este documento estuvo por más de tres meses circulando por las oficinas ministeriales sin que nadie lo firmara "buscando llevarse el honor o las comisiones". Los nombres más involucrados con la comprita bolivariana son los del jefe de finanzas, Lyubov Kudelina; Mykhaylov y su asistente Morozov y otros que están "renunciando sin ninguna presión"... 

CUBANOS. El ex rector de la UCV Luis Fuenmayor, harto identificado con el "proceso", denunció en La otra cara que la salida del ex ministro de Salud Erik Rodríguez obedeció -principalmente- a que enfrentó al "ministerio" montado por los cubanos que actúa en paralelo. Critica la entrada de medicamentos desde Cuba sin ningún control, muchos venidos de Asia sin la necesaria calidad, y que son recetados por los médicos cubanos de Barrio Adentro -que a la vez hacen de farmaceutas- desdeñando los medicamentos venezolanos. Fuenmayor añade que estas prácticas conllevan tratar a los pacientes venezolanos con medicamentos nada óptimos. "Los intereses comerciales están interfiriendo seriamente con los intereses y necesidades de salud de los venezolanos". Alerta que lo tildarán de contrarrevolucionario por decir estas verdades... 

MEDIO 

¿Y LA COPA? El año pasado con la firma del Convenio Bilateral entre Venezuela y EEUU se dejó abierta la más amplia posibilidad para que entre los dos países surgieran más vuelos de las aerolíneas de ambas banderas. El Gobierno venezolano, a través del INAC, ha negado la autorización de vuelos a diferentes empresas. A American Airlines no le contestaron sobre su planeado vuelo entre Miami y Valencia (¿Acaso celos con el gobernador Acosta Carlez que lo anunció con bombos y platillos el año pasado como apuntó Descifrado.com ayer?) ni le renovaron la solicitud de otros 3 vuelos a Nueva York para llegar a 5 semanales. Desde hace 22 años ha operado hasta diariamente la misma ruta. Al no tener esta última ruta con suficientes asientos los pasajeros deben volar por Miami, lo que colapsa este destino ya que las reservaciones para asistir a la Copa América son a través de esos dos destinos. 

En los vuelos a los que se les ha negado permiso hay 9.685 reservaciones, de las cuales 40% es para ir a los juegos. ALAV supo que Continental Airlines no ha recibido permiso para otro vuelo desde Newark; que el INAC ha demorado a líneas venezolanas como Santa Bárbara el permiso para operar a Sao Paulo y Buenos Aires, y a Aserca en rutas nacionales. ¿Dónde está la tranca? ¿Vamos a otro conflicto innecesario?.. 

SOCIAL...¿ISMO? La noche del jueves 7, apenas terminó la cadena presidencial en la que el teniente coronel se cansó de despotricar contra los estudiantes que habían osado elevar sus voces a favor de la libertad de expresión y la autonomía universitaria y al mismo tiempo convertía en héroes y heroínas de la patria a los estudiantes rojitos -entre ellos 4 empleados públicos y un repitiente consuetudinario- el vicepresidente Jorgito llegó raudo al elegantísimo y costoso restaurante Ástrid y Gastón, en Las Mercedes, donde junto a su esposa y otra pareja disfrutó de la comida, los licores y tabacos por más de tres horas. 

El reporte llegó a Miraflores, donde una vez más lo acusan de boliburgués exagerado y notorio. Más atrás, el 5 de mayo, una muy activa diputada recreaba el iris de sus pupilas y las de sus acompañantes contemplando París desde el elegante restaurante Chez Francis (0147208683) en la esquina de las avenidas Jorge V y Montaigne. Las bolsas, de tiendas de buenas y caras marcas, la delataban como boliburguesa. Nada de Corea del Norte o Cuba. 

Hace más de un año que un ministrillo del régimen se casaba y recibía de regalo de su presidente un par de relojes Rolex y Cartier para él y otro par similar para la novia. "Uno para el día y otro para la noche". Ahora que Hugo pide devolver lo que les sobra a los del PSUV, ¿entregará dos de los costosos relojitos? "Patria, socialismo o Hummer" como apuntan las dos últimas revistas Veja, de Brasil... 

BAJO 

APARTHEID ROJITO. La Cancillería, cuyo conductor es Nicolás Maduro, coloca en su web lo que es la mejor expresión de la discriminación impuesta por el régimen a los estudiantes venezolanos. En la sección de legalización de documentos universitarios para cursar estudios en el exterior se incluye esta nota: "Se exceptúan los Títulos emitidos por Universidades Privadas". Compruébelo.... http://www.mre.gov.ve/ metadot/index.pl?id=2869; isa=Category;op=show 

OTRA VERSIÓN. La que circula en medios radioeléctricos es que el decomiso de la señal y equipos de RCTV se aceleraron para poder cubrir con ellos las transmisiones de la Copa América. El Gobierno, que ya se dio cuenta del daño nacional y foráneo que esa medida le causó, anda desesperado inventando temas como los debates estudiantiles o el viaje de Chávez a Cuba para que el país pase la página. 

HAY LUZ. La salida del arzobispo argentino Leonardo Sandri, de la Subsecretaría de Estado vaticana, elimina los obstáculos que se interponían contra la Conferencia Episcopal y los obispos venezolanos. Sandri, ex nuncio en Caracas, fue utilizado por el Gobierno para "by pasear" a la CEV gracias a los "buenos oficios" del argentino Paolo Rocca, presidente del grupo Techint -propietario de Sidor-, quien es alta figura del Opus Dei, como Sandri. Irá como Prefecto de las Congregaciones Orientales. 

MáS REGALITOS. Un comunicado de prensa de la embajada venezolana en Italia da cuenta de que la FAO reconoce a Venezuela como el primer y único país latinoamericano que aporta fondos -$3,9 millones- para los pobres de Burkina Faso y de Mali. ¿Asegurarán que ya en Venezuela se acabaron los pobres? ¡Cómo nos cuestan los apoyos al caudillo militar!

FIN
