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· Más sobre Juan Barreto

· RESPUESTA A FLORENCIO PORRAS

· Reapareció “Donald Mailer Jr.” y dice que viene un golpe...
· ¿INCIDENTE DIPLOMÁTICO CON EEUU?
MAS SOBRE JUAN BARRETO... El diario ULTIMAS NOTICIAS  destaca hoy declaraciones que el Alcalde Mayor Juan Barreto ofreció anoche al moderador del programa “La Hojilla” (VTV), Mario Silva. Titular en primera: “JUAN BARRETO DICE QUE SI PELO PUEDE RECTIFICAR / Alcalde Mayor convocó a un gentío a reunión del Consejo hoy en el San Carlos”. Los detalles en la 16. EL UNIVERSAL destaca hoy una entrevista al representante de la ONG’s “Provea”, Marino Alvarado, quien opinó que el discurso del alcalde Barreto “pudo degenerar en situaciones peligrosas hasta el extremo de correr el riesgo de producirse un linchamiento contra Capriles y López". Al final de esta nota se hacer referencia a las declaraciones de Juan Barreto en el programa “La Hojilla” de anoche: “ aunque no reconoció que su actitud fuera incorrecta, dijo anoche en el programa La Hojilla, trasmitido por Venezolana de Televisión: “Tal vez me excedí, tal vez se me fueron las palabras”. Desmintió que una vez cerrado el telón del escenario haya agredido a los alcaldes de Chacao y Baruta. "Yo soy responsable de mis actos. Yo no hago cosas detrás de las cortinas", indicó. Luego, en tono irónico, juntando las manos y con una media sonrisa en su rostro, le envió un mensaje a Leopoldo López: "Perdóname, anda, no me vayas a hacer lo mismo que le hiciste a Rodríguez Chacín (ex ministro del Interior cuando los acontecimientos de abril de 2002)".
RESPUESTA DE MIGUEL SALAZAR A FLORENCIO PORRAS... El editor del semanario “las Verdades de Miguel” responde hoy la carta que la semana pasada le remitió Florencio Porras, actual gobernador de Mérida. (SE LA ANEXARE EN CORREO APARTE). ¿¡ Qué no dice Miguel en esta respuesta que pareciera una maniobra acordada por este par de  “amigos” !?... Creo que el compañero Florencio Porras se le pasó la mano y a Miguel, también. ¿Comunidad de intereses?. Con amigos así, pa’que enemigos, dicen, con buen juicio, por mi natal Boconó.  EN BREVE LA RESPUESTA INTEGRA DE SALAZAR A PORRAS. Todavía en la web no ha salido la edición de hoy (10:30 am).

Reapareció “Donald Mailer Jr.” y dice que viene un golpe... Estaba muy ocupado con su “candidatura presidencial” Donald Mailer, Jr., pseudónimo del investigado ex presidente de Fogade, Jesús Caldera 

Infante. Como siempre, Miguel Salazar le “compra” los ique tubazos a DONALD (Jesús) MAILER (Caldera Infante) Jr. No es la primera vez que lo hace: con el Caso Rudy Rodríguez se cansó ( hoy, por cierto, vuelve con su patraña). EL TITULAR DE ABRIR DEL SEMANARIO DE MIGUEL SALAZAR, COMO SIEMPRE, ESCANDALOSO, SOBRE LA BASE DE LA ESPECULACIÓN DE “DONALD MAILER Jr” EN LA PAGINA 3 (“Las Verdades desde Food Café”). Cito:

    “Organizadores dan útimos toques

      EL GOLPE VA

      Entre el 12 de Octubre y el 10 de Diciembre

      GUERRA AVISADA NO MATA SOLDADO ”.

   Ilustra el titular de primera con una foto-montaje de la Casa Blanca (Washington) donde se aprecia “na multitud con banderas venezolanas y otras de color rojo. En primer plano (de espaldas) un oficial del Ejército saludando y un Obispo con su tiara blanca.

   Los detalles son especulativos. Una olla perversa. Una olla perversa,sensacionalista, amarillista, desestabilizadora,  sin una sola fuente. OJO. (Aparte le enviaré el texto).

   RECOMENDACIÓN.- Sigo sosteniendo que a este desestabilizador y traidor hay que desenmascararlo. Buscar la forma más idónea. ¡ Qué de la cara !.
  ¿INCIDENTE DIPLOMÁTICO CON EEUU?... No será, mas bien, ¿ PROVOCACIÓN DELIBERADA ?. 

  Si es provocación Made In USA, pues salieron con las tablas en la cabeza. 

  No hay “VERSIONES CONFUSAS” como subtitula hoy El Nacional en la A-12. 

   Bien lo señaló Isaías Rodríguez: en el caso “ lo que se ha hecho es mentir. No quisiera creer que esto es una provocación consciente”. 

   HASTA LAS ULTIMA CONSECUENCIAS HAY QUE INVESTIGAR PARA DESCARTAR ( ¡ ojalá !) SEGUNDAS O PERVERSAS INTENCIONES. 

  Con semejantes contradicciones y mentiras, a esta gente de la Embajada de EEUU en Caracas no se les puede creer absolutamente nada en torno a este caso,  ni que recen el Padre Nuestro al derecho y al revés.

   Freddy Baptista

