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URGENTE
Caracas, 13 Julio 2006
Especial 2

Hinterlaces...UNA TRAMPA CAZA BOBOS EL TAL “MONITOR POLÍTICO” SCHEMEL.

 Ver “Descifrado en la calle”, portada y páginas 6 a la 13... El Nacional A-4.

 Recuerdo lo que escribí hace unos 3 meses y medio (primera quincena de Abril) en torno al pacto : DESCIFRADO (Juan Carlos Zapata) – HINTERLACES ( Oscar Schemel)- DICK MORRIS ( Asesor Electoral EEUU) – GRUPO LA COLINA (Francisco Layrisee) – TEODORO PETKOFF.

  Todo fríamente calculado ese pacto. La idea no era otra sino ‘fabricar’ un candidato – en este caso Petkoff – que fuera capaz de ‘polarizar’ con Hugo Chávez.

  De la lectura – con calma - del resumen del “último MONITOR POLÍTICO” de Hinterlaces (páginas 6 a la 13 en Descifrado en la calle) deduzco que ahora es cuando los aupadores de la opción Petkoff proseguirán trabajando para  ‘posicionarlo’ como el ‘candidato ideal’ contra Hugo Chávez en las elecciones del venidero 3D.

  Esa “encuesta” de Oscar Schemel está manipulada para seguir potenciando  a Petkoff. OJO. 

  Pronostico que a vuelta de un mes el nuevo “MONITOR POLÍTICO” de Schemel tendrá a Petkoff con un 15%. (Ahora lo colocan con un 4 %, entre el 7 de Rosales y el 5 de Borges).

   A NADIE ENGAÑARA EL TRUCULENTO DICK MORRIS. Se trata de un asesor que desarrolla el concepto del “IDEALISMO PRAGMÁTICO”. Autor del libro “EL NUEVO PRINCIPE”. Sin escrúpulos. Fue quien recomendó a Vicente Fox – Felipe Calderón y a la directiva del oficialista PAN mexicano (conjuntamente con cubano-gringo Alex Castellanos)  insertar en la campaña electoral el tema “HUGO CHAVEZ”. La guerra sucia contra López Obrador, de todos conocida.
   El “MONITOR POLÍTICO” que hoy se detalla en “Descifrado en la calle ” y que también reseña El Nacional (A-4 y primera) es, ni más ni menos, una ¡TRAMPA CAZA BOBOS !...
  Que ningún revolucionario se deje engañar con el 55% de intención de voto por Hugo Chávez para el 3D   y el 61% (“lo hará mejor si repite”). Estos porcentajes no constituyen el meollo del asunto sino la “catastrófica” percepción que el “pueblo tiene del gobierno de Chávez”. (ESOS PORCENTAJES NEGATIVOS – “MAL GOBIERNO”- EN SEGURIDAD, COSTO DE LA VIDA, CORRUPCIÓN, DESEMPLEO, POBREZA Y SITUACIÓN DE VENEZUELA, SON UN INVENTO DEL ‘LOCO’ SCHEMEL. AL IGUAL QUE LOS CARAMELITOS DE LAS PAGINA 10 Y 11).

   Se potencia como una lumbrera a Dick Morris. Todo fríamente calculado. OJO. (Este “señor” Morris es tanto o más peligroso e inescrupuloso que el cubano-norteamericano ALEX CASTELLANOS, el preferido del dueto G. Bush- K. Rove. Hay información que Morris y Castellanos también asesoraron – aparte de México – en Perú). 

   En pocas palabras ¿qué pretende Morris-Schemel en su trabajo para el Grupo La Colina?. 

   Ni más ni menos que “demostrar” que Hugo Chávez es un mandatario-candidato ARTIFICIAL que solo subsiste porque “compra” a los venezolanos pobres. Que no tiene vida  si repunta un outsider. 

  LEASE LA PARTE FINAL DE LA PAGINA 13  - “POSICIÓN POLÍTICA” – DONDE TODO ESTA MAS QUE CLARO. Cito:

 “ Ese “cemento emocional y afectivo que sella la lealtad con el presidente (Chávez), y que no es político ni ideológico, comienza a debilitarse frente a la falta de resultados, la ineficiencia y la corrupción del gobierno y en la medida en que se saca a Chávez del terreno de lo simbólico y se le confronta con los aspectos más cuestionados de su gestión y su personalidad, gana terreno una opción alternativa e independiente, que no esté vinculada al pasado”.
    A pocas palabras, buenos entendedores...

  Seguiré sobre el tema.

  Amigo, FREDDY BAPTISTA
   ANEXO DOS NOTAS:  (El Nacional y Ultimas Noticias). 

   Se demuestra cuán desesperados están Schemel y Keller
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	Política
El único capaz de vencer a Chávez es un candidato outsider
Un estudio de la firma Hinterlaces y el consultor político estadounidense Dick Morris, concluye que ninguno de los aspirantes opositores tiene posibilidades de derrotar al Presidente en diciembre.


El análisis revela los rasgos del hombre (o la mujer) ideal para enfrentar al primer mandatario 

JAVIER PEREIRA



Hace poco más de seis meses, un grupo empresarial venezolano contactó al estadounidense Dick Morris (un célebre consultor político, principal estratega electoral del recién electo presidente de México, Felipe Calderón) para ejecutar un análisis sobre el panorama electoral venezolano, con la vista puesta en los próximoscomicios presidenciales.

Morris llegó a Venezuela en febrero y estableció una alianza con la encuestadora Hinterlaces (dirigida por Oscar Schemel), para ejecutar el trabajo de campo y validar los resultados.

Después de armar los detalles del estudio, los encuestadores salieron a la calle y recogieron los datos entre el 7 y el 24 de junio, en más de 50 ciudades y pueblos de todo el país.

Morris regresó al país la semana pasada para certificar los resultados. El informe final está listo, ya lo manejan varios comandos de campaña y las conclusiones son claras.

Primero, el análisis asegura que (bajo las actuales condiciones) ninguno de los candidatos que están hoy en la carrera electoral es capaz de derrotar al presidente Chávez.

El segundo hallazgo indica que el primer mandatario es, hoy, mucho más poderoso de lo que era en 1998 y 2000 (los últimos dos comicios en los que participó).

Y la tercera conclusión (resultado, en parte, de las dos anteriores) es que la única manera de derrotar a Chávez en los próximos comicios presidenciales es el surgimiento de un candidato nuevo, que no esté en el radar político y con un perfil muy específico: un auténtico outsider.

Números claros Las cifras de Hinterlaces revelan que la intención de voto de Hugo Chávez alcanza, para el mes de junio, un sólido 55% (que se ha mantenido constante durante los últimos meses).

Muy lejos está el segundo pelotón de aspirantes: el gobernador de Zulia, Manuel Rosales (con 7% ) ; el dirigente de Primero Justicia, Julio Borges (con 5% ) y Teodoro Petkoff (con 3% ).

Los analistas destacan que el abanderado de Venezuela de Primera, Roberto Smith, también se ubica cerca de este grupo, con 2% de apoyo.

Pero más allá de la enorme diferencia, esta pregunta reveló otro hallazgo interesante: Hinterlaces incluyó entre las posibles respuestas la opción de un “candidato nuevo”, categoría que alcanzó 17% de apoyo (más que la suma de los 3 principales aspirantes opositores).

Para Morris y Schemel, este elemento evidencia la oportunidad que tendría un outsider para generar una nueva dinámica en la contienda electoral.

¿Cuál sería el mercado de votantes para ese nuevo candidato?
“Los independientes”, asegura Schemel.

El espectro político muestra dos minorías polarizadas y un enorme grupo que prefiere alejarse de los extremos: 49% de los consultados se autocalifica como ni-ni, 33% de chavista (20% moderado y 13% radical) y 16% de opositor (7% moderad y 9% radical).

El carácter de esa masa se ve reflejado en la militancia partidista:
62% de los consultados se califica como independiente, 29% se declara militante del Movimiento Quinta República y los partidos de oposición muestran cifras que no superan, en ningún caso, 3% de filiación.

Análisis cualitativo Cómo se concluye que Rosales, Borges o Petkoff no tienen posibilidades de derrotar a Chávez?
Para precisar más estos elementos, Schemel decidió realizar 18 focus group para complementar los resultados de la encuesta, y quedaron en evidencia las debilidades de los tres candidatos.

En el caso de Petkoff (el más refutado por los consultados, con 52% de rechazo) opera en su contra su edad y su relación con los procesos políticos del pasado.

“La gente asegura que ya tuvo su oportunidad, así que debería ceder el paso. Además de las valoraciones negativas que provocan, tanto su militancia en la izquierda armada, como en el último gabinete de Rafael Caldera”, asegura el analista.

Por su parte, Borges (que acumula 47% de rechazo) luce con una imagen muy alejada de los sectores populares. “Es visto como el más opositor de todos los candidatos; identificado con los ricos, los adinerados y muy lejos de los humildes”, explica Schemel.

Mientras tanto, Rosales (el mejor posicionado de los tres, con 39% de rechazo) es percibido como “un malhablado, así lo llaman; sin programa y sin propuestas específicas para el país”.

El dato curioso es que el Presidente de la República tiene menos rechazo que cualquiera de estos tres candidatos: 26% .

Roberto Smith registra un desprecio similar al de Chávez, pero los analistas lo atribuyen a que sólo fue reconocido por poco más de 40% de los encuestados.

En general, el estudio determinó que la dirigencia de la oposición registra un rechazo altísimo (alrededor de 83% ) ”.
72% demanda “mayor equilibrio”

La firma Keller y Asociados también reveló ayer los datos más recientes de su análisis del panorama electoral, según el cual 72% de los venezolanos aspira a que surjan líderes políticos que hagan un contrapeso a la figura del presidente Hugo Chávez, según reseñaron DPA y AFP.

La cifra incluye a opositores y a simpatizantes del primer mandatario, cuya popularidad se mantiene en 58% .

El estudio también mostró algunas incongruencias entre los simpatizantes del Presidente. De 50% que se autodefine como “chavista”, 34% no estuvo de acuerdo con la salida de Venezuela de la Comunidad Andina, 60% no apoya el desarrollo nuclear de Irán, 42% no comparte la manera como Chávez ataca a George W. Bush y Alejandro Toledo, y 25% no apoyaría que gobierne hasta 2030.

El estudio también indica que la desconfianza de los venezolanos en el CNE reducirá la participación en los comicios de diciembre.
PERFIL DEL CANDIDATO IDEAL

El estudio de Hinterlaces y Dick Morris identificó, con mecanismos de análisis cualitativo, una serie de rasgos personales que definen la identidad del aspirante que podría disputarle la Presidencia a Hugo Chávez.

Es una síntesis de los valores ideales de la mayoría de los venezolanos, articulados como fortalezas individuales.

Una persona humilde, identificable con los sectores populares.

Joven, con una edad comprendida entre 40 y 50 años.

No existe discriminación por sexo, puede ser hombre o mujer.

Que venga de abajo, de clase media o media baja; que haya sufrido en la vida y despierte solidaridad.

Con perfil profesional: un técnico que conozca de gerencia pública, pero no un tecnócrata; debe combinar también un buen repertorio de habilidades políticas.

Que tenga una oferta concreta, un programa simple y claro y un equipo de gobierno competente.

Que se aparte de la confrontación entre los extremos políticos.

Con un mensaje conciliador, dialogante, que le hable al país y proponga soluciones. 



	Keller advierte que desconfianza aumentará abstención el 3D

	 

	La desconfianza de los venezolanos en el órgano electoral reducirá la participación en los comicios generales de diciembre, lo que favorecerá al presidente Hugo Chávez en su intento de reelección, dijo este miércoles el analista Alfredo Keller
 


	

	

	El director de la encuestadora Keller y Asociados, dijo que el sistema electoral venezolano está "herido" en su base de credibilidad entre la población, por lo que se prevé una alta abstención, aun cuando acepte realizar cambios en el mecanismo de votación.

Agregó que el gobierno estimula la abstención porque puede movilizar hasta un 30 por ciento de los electores que respaldan al gobierno, lo que le podría garantizar un triunfo del mandatario.

"Por eso estimula la desmovilización de la oposición", dijo Keller en un encuentro con corresponsales extranjeros.

Según su estudio más reciente, realizado en mayo pasado, si el Consejo Nacional Electoral (CNE) sigue adelante con las actuales normas de votación sólo participará el 32 por ciento de los electores y si introduce los cambios que pide la oposición la participación subirá hasta 47 por ciento.

La oposición está pidiendo, entre otras condiciones, la eliminación de las máquinas de rastreo de huellas dactilares, la depuración del padrón electoral y el cómputo de todas las papeletas emitidas por las máquinas de votación, pero el CNE se ha negado a considerar los reclamos.

Keller dijo que el estudio determinó que el 30 por ciento de los electores se declaró motivado políticamente con el oficialismo, el 26 por ciento respalda al gobierno siempre que obtenga algún beneficio y el 29 por ciento está motivado por la oposición.

Agregó que el desempeño del CNE ha desestimulado la participación de los electores y que esa desconfianza se presenta incluso entre los partidarios del gobierno, con un 57 por ciento expresándose de acuerdo en que se cuenten todas la papeletas de votación.

"Una campaña de la oposición pone en riesgo la victoria del presidente Chávez, porque va a capitalizar de entrada un 29 por ciento de los electores. Por eso el gobierno estimula la desmovilización de la oposición", dijo.

Agregó que la población venezolana simpatiza con un equilibrio de poder, por lo que una candidatura unitaria de la oposición estimularía la movilización de simpatizantes.
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