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IRAN / CRITICAS AL PAPA BENEDICTO XVI
 

  En efecto, ayer, tras culminar una visita a su ciudad natal, el Jefe del Estado Vaticano, Benedicto XVI, incurrió el excesos verbales al asociar al Islamismo con la violencia. 
 

  Como era natural, en el mundo islámico llueven las criticas al Papa de la Iglesia Católica quien intenta aparecer equilibrado pero, en verdad, por su pasado, es un perfecto derechista a ultranza, sino que lo digan los sacerdotes que en Europa, Brasil y Centroamérica   abrazaron la Teoría de la Liberación.
 

   Le anexo reacción de los Jefes Supremos Espirituales de IRAN.
 

   ALERTO   Seguramente entre nosotros los opositores "racionales" y los irracionales intentarán extraer partido de esta polémica. Necesario analizar el punto, máxime si este domingo llega al país el presidente Ahdmadinejad. POR CIERTO, hay indicios (por lo menos mediáticos) de que se pueda estar preparando alguna "demostración" pública contra el presidente de IRAN. En el próximo boletín escribiré al respecto.
 

   Freddy Baptista
 

Tomado de la AGENCIA IRNA  de Irán
 

 

 

Imán del viernes de Teherán 
lamenta las recientes declaraciones del Papa 

 

 

Teherán, Irán. IRNA. 15 de septiembre de 2006 




 

Seyyed Ahmad Jatami, imán del viernes en funciones de Teherán, ha reaccionado en la homilía de hoy a las declaraciones del Papa Benedicto XVI sobre el Islam, y ha dicho que “es una lástima que el líder religioso de los cristianos del mundo desconozca tanto el Islam.” 

Jatami añadió en su sermón que “desgraciadamente, el Papa ha insultado al Islam filántropo reivindicador de justicia y de paz acusándolo de violento y belicista, y diciendo que la yihad en el Islam es violencia, y pretendiendo que en Islam no hay lugar para la razón, al contrario del Cristianismo.” 

El imán del viernes expresó: “Seguro que los musulmanes del mundo reaccionarán adecuadamente ante estas grotescas palabras, y que invitarán a conocer el querido Islam a aquellos que no han entendido.” 

“Este tipo de insultos y ataques lo que harán será difundir cada día más la luz del Islam”, sentenció. 

LAS DESAFORTUNADAS DECLARACIONES 

El pasado día 12 el Papa habló sobre el Islam al que calificó como religión de la violencia, y para corroborar sus palabras contó ante un nutrido grupo en Alemania una anécdota en la que citaba una conversación ocurrida en 1391 entre el emperador bizantino Manuel II Paleólogo con un persa, quien decía a su interlocutor que en Mahoma sólo se veían “cosas malas e inhumanas, como su orden de difundir la fe usando la espada'”, mientras que el Corán proclama “ninguna obligación en las cosas de la fe”. 

Los diarios turcos destacaron hoy, además de estas palabras, otra cita del emperador bizantino hecha por Ratzinger que rezaba que “no hay nada nuevo en lo que trajo Mahoma. Sólo trajo cosas malas e inhumanas”. 

Así, las más altas instituciones de Pakistán han criticado duramente estas declaraciones y, concretamente, un portavoz pakistaní de la alianza de partidos religiosos Muttahida Majlis-e-Amal indicó que “el Papa es una personalidad respetada, no solamente para los cristianos sino también los musulmanes. No debe bajar su estatura a través de hacer declaraciones como las de Bush”. 

Las últimas reacciones han tenido lugar frente a la sede de la embajada del Vaticano en Ankara hoy viernes, cuyos manifestantes han condenado los comentarios de Benedicto XVI al presentar al Islam como la “religión de la violencia” colocando como señal simbólica un trapo negro en la puerta de la sede diplomática. 

Balal Asar, presidente de la Fundación de los Asuntos Religiosos ha dicho en un discurso que las declaraciones papales son “un sacrilegio” y una “osadía”, añadiendo que “son causa de lamento para la Cristiandad y atentan contra los esfuerzos que se están llevando a cabo a favor de la paz mundial y el entendimiento entre las culturas.” 

Asar agregó que “esta mentalidad [del Papa] es la continuación de aquella misma mentalidad que provocó a los cristianos y el surgimiento de las Cruzadas.” 

“Condenamos severamente las palabras ilógicas y parciales del Papa”, espetó. 

Por otro lado, Salih Kapusuz, presidente del grupo parlamentario que gobierna Turquía ha condenado hoy viernes las declaraciones de Benedicto XVI, a las que consideró fruto de “la ignorancia o la traición.” 
