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URGENTE

Caracas, 26 de Julio 2006

Especial 1

Att. Rusia          ( Hora:  8:00     Caracas,     3pm    Moscú)

BUENA NUEVA: CEPAL... Rusia / Líbano
 El titular-resumen de abrir el diario “Panorama”, habla solo. Venezuela líder en crecimiento económico integral en América Latina. El Universal y El Nacional, en primera, no se enteraron de la buena nueva, en cambio Ultimas Noticias y Diario VEA, sí. (Portada, 23 y 15, respectivamente).

  De seguidas el titular de Panorama...

  CEPAL 

  El país, en 2006, crecerá un 8%. América Latina: EL 5%

 Venezuela lidera PIB de la región
  Hay superávit en cuenta corriente y saneamiento de cuentas públicas, dice la CEPAL. Desempleo en América Latina bajó al 8,8% en primer semestre de 2006. El año anterior disminuyó a un 9,1%. 
  La Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL) informó ayer que los países de América Latina crecerán un 5% este año y al frente del mismo estarán Venezuela y República Dominicana, que se espera crezcan un 8%, seguidos de cerca por Argentina, que crecería hasta un 7,6%. 

  El informe, que mejora los pronósticos de abril, cuando se estimó que el alza sería del 4,5% para la región, dice que Latinoamérica completaría cuatro años seguidos de crecimiento, con un acumulado de 17,6%

  “GRAN PRENSA”...

	

	Chávez, siguiendo la costumbre de los cosacos, se tomó un trago de vodka servido en la navaja de un sable


    No es ignorada en primera plana la nueva escala de la gira (visita a Rusia). El tratamiento es secundario y sobresale el tema del gasoducto del sur.  “Chávez pidió a Rusia facilitar tecnología para el gasoducto del Sur” (El Nacional). “Chávez negocia construcción de gasoducto del sur en Rusia” (El Universal). OJO: titular manipulado del diario de Andrés Mata Osorio que en lo absoluto se corresponde con el texto de la información en la 1-2 y, menos, con el espíritu y propósito del futuro acuerdo con Rusia. En cambio el Diario VEA es preciso: “FABRICA DE TUBOS CON TECNOLOGÍA RUSA GESTIONA CHAVEZ EN MOSCU”.

     Definitivamente El Universal  no solo es un diario casado con los intereses estadounidenses sino también israelíes. Hoy ignora el crimen cometido con el bombardeo a un puesto de vigilancia de la ONU en el sur del Líbano. En los detalles, toda la página 1-10, esconde el criminal “error” sionista.

SITUACIÓN LIBANO – ISRAEL ... A esta hora en Roma (2:00 pm) está en pleno apogeo el debate de la Conferencia para el Líbano. Mediano optimismo. No hay voluntad  política. Arabia Saudita juega un papel estelar en esta conferencia. El rey Abdullah  ha advertido del peligro de una guerra en el Medio Oriente de consecuencias imprevisibles “si Israel continúa atacando el Líbano y a los palestinos”. Las palabras del rey saudita fueron entendidas como un mensaje directo a su aliado, EEUU, para que de una buena vez se pronuncie por un alto al fuego, sin condiciones, que abra el camino a un diálogo en blanco y negro sobre la situación planteada. El reino saudita anunció una ayuda de mil millones de dólares para el Líbano.

  A última hora la criminal inteligencia israelí (MOSSAD) corrió una bola según la cual el líder máximo de Hezbolá, ASAN NASRALLAH, se encontraba refugiado en la embajada de Irán en Beirut . Una treta con fines , sin duda, diabólicos.
   La cancillería de Irán emitió un comunicado desmintiendo totalmente el rumor: “El régimen sionista, impotente en vencer la voluntad de la legítima resistencia del pueblo libanés, recurre ahora a la difusión de mentiras y declaraciones sin fundamento para seguir cometiendo sus cada día mayores crímenes ”.

   Le anexo buena cobertura de la Agencia NOVOSTI de Rusia.Impresiona la profesionalidad de los colegas de Novosti. Han seguido paso a paso la gira por Volgogrado y la espera en Izhevsk, capital de Udmurtia y luego en Moscú. A ULTIMA HORA se produjeron unas buenas declaraciones de Vladimir Putin en torno a la situación en el Medio Oriente y la necesidad de fortalecer la seguridad de Rusia.
   Freddy Baptista
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Últimas noticias
HUGO CHÁVEZ EN RUSIA
08:31
|
26/ 07/ 2006
Nizhni Novgorod, 26 de julio, RIA Novosti. Este miércoles el mandatario venezolano, Hugo Chávez, debe llegar a Izhevsk, capital de Udmurtia, dijo a esta agencia el portavoz del presidente de la república, Denis Loguinov. 

"Hugo Chávez sostendrá encuentro con el presidente de Udmurtia, Alexander Volkov, recorrerá áreas productivas de la empresa Izmash, se entrevistará con el célebre diseñador de armas Mijaíl Kalashnikov, así como visitará el museo que lleva su nombre," señaló el portavoz. 
	
	


· HUGO CHÁVEZ HA LLEGADO A IZHEVSK 

· HUGO CHÁVEZ FIRMARÁ CONTRATOS POR $1.000 MILLONES EN RUSIA 

· BIELORRUSIA Y VENEZUELA VAN A COORDINAR SU ACTUACIÓN EN ASUNTOS CLAVE DE AGENDA INTERNACIONAL 

· CHÁVEZ FOMENTA LA AMISTAD ENTRE LOS PUEBLOS 

· HUGO CHÁVEZ INICIA HOY SU VISITA A RUSIA 
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Últimas noticias
PUTIN PLANTEA ROBUSTECER LA SEGURIDAD DE RUSIA
14:14
|
26/ 07/ 2006
Moscú, 26 de julio, RIA Novosti. El conflicto en Oriente Próximo reclama adoptar las medidas necesarias para hacer más invulnerable la seguridad de Rusia, declaró el líder ruso, Vladimir Putin. 

"La evolución de la situación político-militar en el mundo y, en especial, el agravamiento del conflicto en Oriente Próximo plantean la necesidad de dedicar una mayor atención a todo el sistema de seguridad nacional," dijo este miércoles el jefe de Estado en el encuentro con oficiales de escala superior. 

El día de hoy es preciso tomar en consideración las singularidades de los conflictos armados actuales, fomentar la ciencia militar y mantener en el debido nivel la capacidad defensiva del país, hizo constar el Comandante en Jefe. 
	
	


FIN / Freddy Baptista

	

	


