PAGE  
7

URGENTE
Caracas, 26 Agosto 2006
No. 3
ESPECIAL

Att. República Popular China

  Por considerarlo importante me es grato remitirle articulo que hoy aparece en el cuerpo de The New York Times encartado hoy  en el diario El Nacional.

   Freddy Baptista
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Venezuela-Irán: un nuevo bloque de poder mundial 

Mientras marca una distancia mayor con respecto a Estados Unidos, el gobierno de Hugo Chávez estrecha aún más sus lazos con países del Medio Oriente. Irán es el protagonista de una relación nacida gracias al petróleo, pero que hoy se amplía para disminuir la influencia estadounidense en las economías de naciones en desarrollo. 

The New York Times
Venezuela refuerza sus alianzas para contrarrestar peso de EE UU

Por SIMON ROMERO

 Jens Erik Gould contribuyó con re- portes a este artículo 



CARACAS -Desde hace mucho tiempo, Venezuela ha cultivado nexos con gobiernos del Medio Oriente, con quienes tiene en común el interés por mantener altos los precios del petróleo. Pero su reciente relación con Irán se ha convertido en un elemento clave en su esfuerzo por formar una alianza para poner freno a la influencia estadounidense en los países en desarrollo. 

En una visita del presidente Hugo Chávez y su ministro de petróleo, Rafael Ramírez a Teherán, el mes pasado, los dos países acordaron producir en conjunto casi una docena de productos, entre ellos petróleo crudo y medicinas. Además, ambos países hablan de manera más unificada en sus críticas a Israel y Estados Unidos. 

La consolidación de los vínculos ha convertido a Irán en el aliado más cercano de Venezuela fuera de Latinoamérica, lo que incrementa el peso de los esfuerzos de Chávez en la OPEP por elevar sus ingresos, imponiendo límites a la producción de los países exportadores de petróleo. Además, Venezuela se ha convertido en el defensor más enérgico del programa nuclear de Irán en una época en la que éste se siente cada vez más aislado. 

"Apoyamos a Irán en todo momento, en cualquier situación", dijo Chávez en Teherán, donde recibió el Alto Medallón de oro de la República Islámica, de manos del presidente Mahmoud Ahmadinejad. Venezuela, Siria y Cuba fueron los únicos países que se opusieron a enviar a Irán al Consejo de Seguridad de la ONU en una reunión en febrero de la Agencia Internacional de Energía Atómica. 

Chávez también ha mostrado un reciente interés en fortalecer vínculos con Siria; hace poco envió a Damasco a Alcides Rondón, su viceministro de Relaciones Exteriores. El Presidente venezolano continúa en busca de relaciones más estrechas con socios comerciales cercanos a Estados Unidos. Realizará una visita de seis días a China con el propósito de buscar maneras de enviar más petróleo venezolano a refinerías chinas. También se espera que visite Malasia y Angola. 

Lo que comenzó como un pequeño flujo de empresas ha evolucionado hasta convertirse en el ejemplo más vívido de las acciones de Venezuela para reconformar su política exterior y distanciarse de Estados Unidos, gracias a ha tendido la mano a países en los márgenes de la influencia estadounidense, entre ellos Bielorrusia, Zimbabwe y Cuba. 

Cientos de tractores iraníes ya salen de una línea de ensamblaje en una planta en el interior de Venezuela. Y Khodro, fabricante de autos iraní, planifica producir 5.000 sedanes Samand al año en una fábrica cerca de Caracas a partir de noviembre. 

Petropars, compañía petrolera nacional iraní, afirmó que podía invertir hasta 4.000 millones de dólares en operaciones petroleras en Venezuela para producir crudo y gas natural. 

"Geopolíticamente, el frente más importante para Chávez en el mundo, en este momento, es Irán", señaló Alberto Garrido, historiador que está escribiendo un libro sobre los vínculos de Venezuela con países musulmanes. "Chávez, junto con sus asesores más cercanos, ha definido la alianza estratégica con Irán como un medio para contrarrestar el poder estadounidense". 

Declaraciones recientes de Chávez en Irán y otros países musulmanes han incrementado la preocupación en Caracas de que Chávez se cuadre demasiado con líderes musulmanes que tienen poco en común con el sistema político, generalmente incluyente y pluralista, de Venezuela. Mientras estaba en Qatar, Chávez dijo en una entrevista con Al Jazeera que las acciones militares israelíes en Líbano se realizaban "al estilo de Hitler, de manera fascista". 

Los analistas políticos en Caracas dijeron que los comentarios acerca de Israel y otras medidas recientes eran evidencia de una radicalización de la política exterior con vínculos más fuertes, con Irán en su centro. 
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