MUY URGENTE

Caracas, 20 de Junio 2006    7: 30 am

Especial 1
CAMPAÑA EN ESTADOS UNIDOS

CONTRA EL REP – CNE

    Así es. He venido siguiendo informaciones sobre Venezuela que se publican en medios de EEUU y no queda duda que ha comenzado una campaña orquestada contra el Consejo Nacional Electoral de Venezuela  , a propósito del REP y de la participación de la oposición.

     Basta leer hoy una información que destaca El Nuevo Herald de Miami (“SORPRENDENTES IRREGULARIDADES EN LISTA ELECTORAL DE VENEZUELA”) que suscribe el venezolano Casto Ocando, el hijo putativo de Carlos Croes, ex  segundo a bordo de “Quinto Día” , desde hace unos 2 años y pico en el “staff” del diario mayamero de la cadena Herald, “especializado en temas venezolanos” ( pareciera que fue reclutado  nada más que para atacar al gobierno de Hugo Chávez y sus instituciones. OJO). VER ANEXO 1.
        Igualmente la columna del inefable Andrés Oppenheimer en The Miami Herald, El Nuevo Herald y otros medios del continente que se titula “VENEZUELA, UN PROCESO ELECTORAL INCIERTO”. VER ANEXO 2.
     Ayer en Washington, Miguel Angel Moratinos, canciller español, fue recibido por su par estadounidense Condolezza Rice y a ésta no se le ocurrió una idea mejor sino abogar por “elecciones verdaderamente democráticas en Venezuela”. VER ANEXO  3.

      Importante la lectura de los tres anexos. 

     Necesario la respuesta adecuada por parte del Poder Electoral. Allí está la dirección electrónica del reclutado Casto Ocando ((www.ocasto@herald.com). Necesario determinar quien, en verdad, es el tal ADOLFO FABREGAT. ¿Acaso contratado por Negrponte?. (Ver página de Frabegat: www.fabregat.us).

       A propósito del tema. En Panorama aparecen unas muy buenas declaraciones de Humberto Castillo, rector suplente, quien es miembro de la Junta Electoral Nacional. (Se las remitiré en breve).

  En breve ofreceré mi punto de vista sobre esta campaña.

      Freddy Baptista

 ANEXO 1

Sorprendentes irregularidades en lista electoral de Venezuela

CASTO OCANDO

El Nuevo Herald

Venezuela podría llevarse el récord mundial de votantes inscritos más longevos del planeta, a juzgar por su Registro Electoral Permanente (REP), la lista que el gobierno controla celosamente y que jugará un papel esencial en las elecciones presidenciales de diciembre próximo. La persona más anciana de todas: Josefina Molina Lantz, cuya fecha de nacimiento es nada menos que el 4 de abril de 1831.

Con 175 años de edad, Molina Lantz es apenas una de las 17,000 personas nacidas en el siglo XIX y que aún permanecen registradas en el REP como ciudadanos con derecho al voto. Si se incluye a todos los que tienen más de 100 años, la lista de longevos supera los 39,000, un fenómeno que ha causado controversia en el país suramericano.

''Es algo raro, me pareció un número muy alto'', aseguró Adolfo Fabregat, un arquitecto de sistemas informáticos de origen uruguayo que descubrió los detalles de estas irregularidades en el REP utilizando una compleja combinación de programa de análisis de datos durante sus horas libres en su casa de Blythewood, Carolina del Sur.

Para contrastar la cifra, Fabregat dijo que las personas centenarias en Estados Unidos ascienden a unas 50,000, aún cuando es un país que tiene diez veces más población y una expectativa de vida más alta que Venezuela.

''Lo más sorprendente es que esta base de datos fue supuestamente auditada y depurada antes de ser publicada, y es difícil de entender cómo estos miles de personas todavía estén en el registro'', escribió Fabregat, de 57 años, en un reporte sobre sus hallazgos publicado inicialmente en la página www.vcrisis.com.

El Nuevo Herald trató de buscar una versión de las autoridades del CNE en Caracas sobre los hallazgos de Fabregat, pero no obtuvo respuestas. Las irregularidades en el registro de más de 14 millones de votantes ha estado en el centro de la polémica electoral en Venezuela en las últimas semanas.

Cuando un grupo de tres prestigiosas universidades propuso al Consejo Nacional Electoral (CNE) realizar una auditoría independiente del registro para depurarlo y hacerlo más ''confiable'', las nuevas autoridades del CNE, integrado mayoritariamente por personas afines al gobierno chavista, propusieron incorporar a otros siete centros universitarios para ampliar la consulta, entre ellos la Universidad Bolivariana, creada por el presidente Chávez en el 2003.

Representantes de las tres universidades --las autónomas Simón Bolívar y Central de Venezuela, así como la privada Católica Andrés Bello-- se quejaron de que la metodología aprobada con la mayoría de las universidades progubernamentales no garantizaba un estudio independiente del registro.

Sin embargo, el CNE aprobó una auditoría sin tomar en cuenta los criterios de las tres universidades, un hecho que provocó una enérgica protesta de líderes de la oposición.

''¿Cómo se puede confiar en una auditoría en la que están representadas sólo universidades que no son autónomas, que son las que dependen del Ministerio de Educación?'', escribió el candidato presidencial Teodoro Petkoff, en un editorial del diario Tal Cual que dirige en Caracas. ''Aquí el gobierno se paga y se da el vuelto'', acotó en el escrito.

''Este registro está podrido'', dijo el ex presidente del CNE, Ezequiel Zamora, al diario El Universal.

En respuesta, el CNE ha indicado que la auditoría aprobada tiene una base científica seria y aceptable. ''La auditoría al padrón electoral se efectúa con total normalidad y respetando los parámetros metodológicos establecidos'', dijo Sandra Oblitas, una de las rectoras del organismo.

El temor de sectores de oposición es que la auditoría no logre eliminar las numerosas irregularidades como las descubiertas por Fabregat.

Por ejemplo, según el especialista en informática, entre el 2003 y el 2006 se registraron en el REP unos 2.2 millones de nuevos votantes, mientras que en el período 2000-2003 el número de inscritos fue apenas de 200,000.

Cuando realizó un análisis del registro por mes y día de nacimiento, Fabregat se topó con curiosidades tan llamativas como un altísimo número de nacimientos el mismo día del mismo año en el mismo estado, y la duplicación sistemática de nombres con idénticas fechas de nacimiento.

''Encontré que determinadas fechas en marzo y octubre tienen muchísimos más nacimientos que el resto de los días del año. Y encontré, por ejemplo, que en Zulia se registraron 19,000 nacimientos el 15 de marzo de 1974, mientras que el resto de los días el número promedio se ubicaba entre 3,000 y 5,000 nacimientos'', detalló Fabregat.

Al concluir un análisis de la lista de votantes por nombres y apellidos, halló 24,000 casos de nombres duplicados. ''Son dos nombres exactamente idénticos y con la misma fecha de nacimiento, y al mismo tiempo son los únicos dos registros con ese nombre en toda la lista'', explica el tecnólogo. ''Es una cosa prácticamente imposible estadísticamente hablando'', acotó.

Los hallazgos de Fabregat coinciden con denuncias realizadas en Venezuela acerca del alto nivel de inconsistencias en el REP.

Hay ''cúmulos importantes de casos irregulares'' en el REP, denunció esta semana el dirigente opositor Oscar Pérez, miembro de la organización Comando Nacional de la Resistencia.

''De 16 millones de electores que en este momento tiene el padrón electoral, 8 millones de esos ciudadanos carecen de direcciones y son obviamente inubicables'', aseguró Pérez.

Durante una visita al CNE en Caracas para denunciar las irregularidades, el activista opositor citó casos de personas que aparecen dentro del registro con nombres como LCEM o XX, o con cédulas de identidad de dos dígitos.

''Hemos presentado miles de casos como éstos, donde personas con doble cedulación, triple cedulación, tienen derecho al voto acá en nuestro país'', declaró Pérez.

Los resultados de todos los análisis de Fabregat se encuentran almacenados en su computadora y abiertos al público a través de la página http://fabregat.us).

ocasto@herald.com
Anexo 2

Venezuela, un proceso electoral incierto

ANDRES OPPENHEIMER

Las posibilidades de un proceso electoral justo en Venezuela parecen cada vez más remotas: los líderes de la oposición amenazan con retirarse a menos de que el presidente Hugo Chávez otorgue mínimas garantías de una contienda equitativa, y hasta los observadores internacionales que monitorearon elecciones pasadas están dudando si participar esta vez.

¿Debería la oposición venezolana boicotear la elección del 3 de diciembre, y permitir que Chávez se proclame ganador por abandono? ¿O deberá participar, aunque probablemente pierda, y aprovechar la ocasión para reorganizarse?

Antes de que les diga mi propia opinión (y proponga una idea confesamente extravagante), veamos rápidamente cómo están las cosas.

Hay un gran escepticismo sobre el proceso electoral, entre otras cosas porque la oposición ha encontrado datos sospechosos en el registro electoral que se usó en el referéndum revocatorio del 2004. Uno de estos estudios encontró nada menos que 1,921 personas de apellido González en el registro electoral del estado de Zulia, algo que no tendría nada de raro si no fuera por el hecho de que todos estos González nacieron el 15 de marzo de 1974, y todos se registraron para votar el mismo día, poco antes del referéndum.

A pesar de que Chávez ordenó una renovación del Consejo Nacional Electoral (CNE) y hubo una auditoría que no encontró anomalías extraordinarias en el padrón, los líderes opositores dicen que el proceso electoral sigue totalmente sesgado a favor de Chávez.

Cuatro de los cinco integrantes del nuevo CNE son chavistas, dicen, y fueron electos por el Congreso venezolano, que es totalmente chavista. El CNE todavía no se ha expedido sobre las principales demandas de la oposición: que haya otra auditoría externa del padrón electoral, un recuento manual de los recibos de las máquinas de votación, la eliminación de las máquinas que toman huellas digitales de los votantes --que podrían intimidar a muchos opositores-- y que la oposición tenga pleno acceso a los medios.

Chávez ha amenazado que si la oposición boicotea la elecciones, tal como lo hizo en la elección legislativa de diciembre pasado, convocará a un referéndum para enmendar la Constitución y permitirle una nueva reelección en el 2012.

Algunos analistas políticos sospechan que Chávez, aunque diga públicamente lo contrario, quiere que la oposición se quede en su casa el día de la votación. Los candidatos opositores dicen que quieren participar, al menos por ahora.
''Somos un país curioso: estamos repensando las reglas de juego en la mitad del partido'', me dijo el candidato opositor Teodoro Petkoff el miércoles, haciendo una analogía futbolística. ``Si no hay reglas de juego, tendremos que repensar nuestra postura [de participar]''.

Pocas horas antes, entrevisté a Jennifer McCoy, la directora para América Latina del Carter Center. Me interesaba sobre todo su opinión, porque McCoy fue la observadora internacional clave que le dio su visto bueno a la controversial victoria de Chávez en el referéndum del 2004.

McCoy culpó a los dos lados de no estar haciendo un mayor esfuerzo para restablecer la confianza en el proceso electoral. Entre otra cosas, se manifestó preocupada por el hecho de que los candidatos se deben registrar entre el 5 y el 23 de agosto, y el CNE aún no se ha definido sobre las demandas opositoras.

''Estamos preocupados porque el tiempo se está agotando'', me dijo McCoy. ``Al CNE apenas le quedan dos meses antes de que expire el plazo de inscripción de los candidatos, y a nuestro modo de ver, lo más justo sería que se den a conocer las reglas de juego antes de que los candidatos se inscriban''.

¿Observará el Centro Carter las elecciones? ''No estamos seguros todavía. El CNE todavía no ha invitado a observadores electorales. Si recibimos una invitación, evaluaremos las condiciones'', respondió McCoy.

Mi opinión: la oposición debería participar de las elecciones, sea como sea. Si las reglas de juego están totalmente sesgadas a favor de Chávez, la oposición debería aprovechar el momento para obtener una victoria propagandística, y para empezar a recomponer sus fuerzas luego del desastre de diciembre pasado.
Por ejemplo, los líderes opositores podrían pedir a sus seguidores que vayan a votar con las manos atadas. Una foto vale mil palabras: incluso si Chávez se adjudicara una victoria abrumadora, la fotografía de miles de votantes con las manos atadas saldría al día siguiente en los periódicos de todo el mundo y centraría la atención internacional en el proceso electoral injusto.

Ir con las manos atadas sería mucho mejor que retirarse de la contienda, permitir que Chávez se reelija sin oposición, y perder lo que podría ser la última oportunidad en muchos años para reconstruir la oposición democrática.
Anexo 3

ENCUENTRO MIGUEL ANGEL MORATINOS-CONDOLEEZA RICE, AYER EN WASHINGTON.

España y Estados Unidos han expresado "la voluntad común de que se desarrollen con el mayor nivel de garantía, seguridad jurídica y transparencia, para que sean lo más democrática posibles". 

Lo que ambas partes expresaron es que "queremos que se desarrollen de manera satisfactoria para cualquier estándar o nivel de exigencia democrática", dijo Moratinos. 

También habló con Rice "de la necesidad de que trabajemos juntos para que los partidos de la oposición puedan trabajar y participar en las elecciones, que no nos encontremos en una situación como fueron las elecciones legislativas" del año anterior. 

"Es importante que haya, por lo tanto, unas elecciones verdaderamente democráticas con el partido del Gobierno, el partido de la oposición y que el pueblo venezolano decida la opción que considera más apropiada",
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