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ESPECIAL

   RECOMENDACIONES AL PRESIDENTE CHAVEZ. Comentarios (3)

    CASO CORRUPCIÓN – DESEMPLEO

     Como “amor comprado” califica Luis Vicente León, Director de Datanálisis, el consolidado y mayoritario apoyo del pueblo venezolano a las políticas públicas puestas en marcha por el gobierno del presidente Hugo Chávez. Ante la contundencia de ese apoyo (casi 8 de cada 10 venezolanos) en materia de políticas educativas, alimentarias  y salud, entre otras,  se piensa que problemáticas como la de la corrupción y el desempleo acabarán con el liderazgo de Hugo Chávez y con su gobierno democrático revolucionario.

    De León, como el candidato del imperio, que se afinca en explotar el caso INSEGURIDAD y en menor medida CORRUPCIÓN y DESEMPLEO; aparte del estribillo de la “INFICIENCIA DEL GOBIERNO”,  saben que están errados pero no le queda otra alternativa sino de roer donde “creen” que pueden afectar a Chávez.

   Nosotros desde el gobierno y desde el pueblo revolucionario consciente tenemos como responder racionalmente la manipulación orquestada del adversario para no solo neutralizar sino, definitivamente, REVERTIR y DERROTAR la canalla imperialista y su arreo de lacayos locales. (Hablo de canalla imperialista porque es la pura verdad, la campaña del corrupto Rosales ha sido planificada en Washington).

    No habrá “carambola” que valga de Manuel Rosales que cambie el panorama victorioso el 3D, pero debemos trabajar sin descanso en estos dos meses finales.

    CORRUPCIÓN ( ahora es cuando hay una obra concreta para extirparla de raíz)  y DESEMPLEO ( la buena marcha de la economía demuestra que en efecto el descenso es sostenido).

   RECOMENDACIONES  En esta recta final de 60 días reitero  que la unión pueblo revolucionario militante (voluntarios, miembros de batallones, pelotones, escuadras, organizaciones sociales) +  MINCI-Aparato Comunicacional del Estado- Comando Miranda + Candidato Hugo Chávez es fundamental para derrotar la canalla.

    CORRUPCIÓN. Todas las encuestas coinciden en que el pueblo venezolano sabe que “Chávez no es corrupto”. Clave esta percepción. Sabe también que no la apaña sino que estimula su combate hasta las últimas consecuencias (actuación del Ministerio Público y sentencias firmes del Poder Judicial). CERO IMPUNIDAD con la corrupción. El nivel de conciencia se ha incrementado luego de las actuaciones del pueblo organizado como Contralores Sociales y la denuncia oportuna.

     Para nada esto sucedía en la IV REPUBLICA. 

     Cierto, la corrupción, la decadencia producto de la inmoralidad y amoralidad colectiva en la función pública,  dio al traste con la conchupancia y los gobiernos  puntofijistas

      AQUÍ ES DONDE TENEMOS QUE CENTRARNOS EN ESTOS 60 DIAS ( 9 semanas que nos separan del 3D). Sería absurdo ponernos nosotros a responder puntualmente a casos que los medios audiovisuales e impresos ha inflado perversamente. En consecuencia:

·    LA INMORALIDAD EN LA IV REPUBLICA DEBE SER RECORDADA CON HECHOS QUE OCURRIERON MUCHOS AUN SIN CASTIGO. CONTUNDENTEMENTE. IMPLACABLEMENTE. Ya está bueno de tanta manipulación.

· Caso del compadre de MANUEL ROSALES: Carlos Andrés Pérez.
· Casos CORPOMERCADEO (AD), SIERRA NEVADA (AD), VINICIO CARRERA (Copei). CORRUPCIÓN EN LA FAN (AD- Copei), RECADI (AD). Betancourt, Leoni, Caldera, C.A. PEREZ -Cecilia Matos, JAIME LUSINSHI – Blanca Ibáñez.

· ¿ Declaración de Bienes de Manuel Rosales?. Puede este “señor” con un sueldo de concejal, diputado regional, Alcalde y Gobernador darse el lujo de poseer una “INVERSORA AGROPECUARIA” denominada “La Milgrosa C.A”, fundada en 1997 junto a varios hermanos - donde él es el accionista mayoritario  - a través de la cual ha adquirido grandes cantidades de lotes de tierra, haciendas, fundos, rebaños y edificaciones que suman hoy miles y miles de millones de bolívares... Aparte de todo esto se ha comprobado que tiene bienes propios en EEUU donde estudian varios de sus hijos quienes disfrutan de vehículos y asisten a institutos educativos bien costosos. Nunca ha respondido a estas acusaciones formuladas en agosto de 2004 ante el despacho del Fiscal General de la República. Siempre se escuda en el estribillo de que son “falsas esas denuncias” pero jamás ha presentado una sola prueba de ello. Mientras tanto riega infamias contra Hugo Chávez y su gobierno.
· ¿SERA MUY DIFÍCIL OBTENER UNA COPIA DE LA DECLARACIÓN DE BIENES DE MANUEL ROSALES Y COMPARARLA CON LA DENUNCIA PUBLICA QUE RESPOSA DESDE AGOSTO DE 2004 EN   LA FISCALIA GENERAL DE LA REPUBLICA?.

· Este candidato del imperio NO TIENE MORAL PARA HABLAR TEMERARIAMENTE DE CORRUPCIÓN  EN EL GOBIERNO DE HUGO CHAVEWZ... Elude  el tema porque sabe que tiene plomo en el ala. Acaba de acusar que “hay peces gordos del gobierno en el negocio de la minería ilegal” y no suministro un solo nombre... Muy bien lo ha hecho ALBERTO NOLIA en sus programas “Los Papeles de Mandinga” (YVKE Mundial) y semanario impreso. Igualmente en el programa de TV “Dando y Dando” de VTV...  Hay que suministrarle todo lo que se tenga a mano para retratar de cuerpo entero al CORRUPTO Manuel Rosales.
EN SÍNTESIS, EN MATERIA DE CORRUPCIÓN, SIN CUARTEL PARA DENUNCIAR EL DESASTRE EN LA IV REPUBLICA Y REMATAR CON EL ATINADO LEMA: ¡ NO VOLVERAN !.
   DESEMPLEO... El éxito de la Revolución  es evidente. La muy buena marcha de la economía lo comprueba. Misiones como “Vuelvan Caras”, también. Se sigue trabajando ha paso redoblado.

   Creo que no hemos atinado en cuanto a COMUNICAR  el por qué ha descendido el índice de DESEMPLEO. No basta mostrar gráficos y cuadros , necesario es ser CREATIVOS y demostrar cuales son las actividades dentro del aparato productivo privado y público ( Misiones y otras políticas públicas) que han hecho posible descender el desempleo a un 9%. (Ver cable de la agencia AP del 7de Julio de este año).

   LOS CUADROS Y GRAFICOS ESTADÍSTICOS SIRVEN, PERO MUCHO MAS LOS HECHOS...

  Importante, en este aspecto, incluir la EXTRAORDINARIA acción en cuanto a CANCELAR LA DEUDA SOCIAL CON LOS TRABAJADORES VENEZOLANOS, AMEN DEL AJUSTE SIGNIFICATIVO EN EL SALARIO MINIMO.

   Nota: hay información confirmada según la cual el candidato del imperio Manuel Rosales está moroso con trabajadores, jubilados y pensionados de la Gobernación del Estado Zulia. Desde por lo menos el 2003 protestan ante el gobernador  hoy candidato del imperio.OJO.
Seguiré, FREDDY BAPTISTA
DE SEGUIDAS EL CABLE DE LA AGENCIA AP

Caracas, 7 Julio | Ap.- El índice de desempleo alcanzó en junio una tasa de 9,7 por ciento, levemente inferior al nivel de mayo y 2,1 puntos porcentuales por debajo de la tasa que se reportó en el mismo período el 2005, dijo ayer el presidente del Instituto Nacional de Estadísticas (INE), Elías Eljuri. 

Se estima que alrededor de 1,16 millones de personas no tienen trabajo en una población de 26 millones. 

En mayo pasado el desempleo se ubicó en 10,2 por ciento, y en junio de 2005 fue de 11,8. 

Eljuri indicó en un comunicado que en los últimos doce meses se incorporaron a la economía 488.387 personas lo que permitió elevar en junio la población ocupada a 10,86 millones de personas. 

Según el INE, del grupo de nuevos trabajadores, sólo 275.839 personas pasaron al sector formal de la economía. 

Del total de la masa laboral, sólo 54,9 por ciento (5,8 millones de personas) está en el sector formal, y el resto en la economía informal (vendedores ambulantes y empleados domésticos). 

En Venezuela, aunque es el quinto exportador de petróleo del mundo, cerca del 37 por ciento de su población está en situación de pobreza según cifras del Gobierno. 
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