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URGENTE

Caracas, 4 Abril 2007
PARA SU CONOCIMIENTO. Análisis de los guabinosos de Descifrado.com. Sigo sosteniendo que la nueva gente de Descifrado.com, que compró también la conocida revista “Exceso”, con la misma línea de Descifrado.com y Descifrado en la calle, están en la comparsa mediática Made In USA con lacayos locales , resto del continente y Europa /  REYES
	04-04-2007 | 09:33 am

	Le quieren frenar el trote a Chávez

	La decisión de la Asamblea Nacional de desconocer a la Sala Constitucional del TSJ no es un problema jurídico sino político 

	Análisis publicado en la Carta Semanal 
descifrado@descifrado.com

	Desde el punto de vista jurídico, la Sala Constitucional ha hecho dos cosas inobjetables dentro del proceso actual: ha legislado, acción que realiza con frecuencia y que es objeto de especial deleite por parte del magistrado Jesús Eduardo Cabrera. Y en segundo lugar, ha dicho que los bonos no son parte del salario normal y por tanto no son objeto de gravamen impositivo, tema que forma parte de la tradición del derecho laboral. 

La pregunta que surge es ¿por qué el presidente Chávez ordena triturar a unos magistrados que le han sido reiteradamente fieles? La respuesta es simple: casi todos los jueces del Tribunal Supremo de Justicia (TSJ) están alarmados por el curso que lleva el Gobierno, y algunos de ellos –aún cuando creen que la revolución debe continuar– sienten que les toca frenarle el trote al Presidente. 

Uno de los principales temas de confrontación es el de la reelección indefinida. Sostienen algunos magistrados que de llegar el dictamen a la Sala Constitucional, no les quedará otra opción que decir que la reforma hay que consultarla al pueblo en referendo y que, además, hay que hacerlo con preguntas separadas. 

 Como se sabe que la mayoría de los ciudadanos, de acuerdo a las encuestas, está en contra de la reelección indefinida (apoyen o no al presidente), entonces es previsible que el resultado sea una derrota para el jefe de Estado, cuestión inaceptable para el proyecto socialista. 

El otro tema es el del cierre –mediante la no renovación de la concesión– de Radio Caracas Televisión. Opinan varios magistrados que no hay fundamentos jurídicos racionales para el cese de las operaciones de esta planta. Aseguran que si el fundamento es la posición “golpista” del canal, no tendría el Gobierno otra opción que proceder a la denuncia en los tribunales. 

La presidenta del TSJ, Luisa Estella Morales, era –ya no– persona de confianza de Chávez. Sin embargo, fuentes ligadas al entorno presidencial aseguran que de verdad se creyó que era autónoma y que sus méritos contaban más que la decisión presidencial. En este sentido, el Presidente decidió rebajarle el peinado copete que ostenta. A algunos de los magistrados los dejarán a condición de que se comporten como José Albornoz, el dirigente del PPT que apeló al perdón al reconocer al mandatario como su “padre”. A otros magistrados los reventarán como ocurrió con Luis Velásquez Alvaray. 
El ataque total, brutal y concertado contra la Sala Constitucional, es el preludio de una guerra en el seno del Estado contra quienes quieren más chavismo, pero eso sí… sin Chávez. 
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