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Repunte económico venezolano es uno de los mayores del mundo

EE UU autorizará 48 pedidos antes de cesar ventas militares a Venezuela
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La producción venezolana aumentó 9,4% en el primer trimestre
Repunte económico es uno de los mayores del mundo

El Banco Central de Venezuela certificó un crecimiento sostenido del producto interno bruto durante los últimos 10 trimestres, lo que representa un récord registrado por primera vez desde 1990. El sector petrolero, que aporta la mayor contribución al índice, reflejó una ligera contracción de 0,2% en comparación con el trimestre anterior. La economía no petrolera, en contraste, obtuvo un pronunciado crecimiento de 10,9%, gracias a la expansión de sectores como el de la producción de alimentos, prendas de vestir y la fabricación de maquinarias y equipos 
Bonanza de precios

El economista y profesor del Iesa Pavel Gómez confirmó que el desempeño de la economía venezolana, tal como había pronosticado el Ejecutivo, refleja uno de los mejores resultados del mundo.

Pero advirtió: “En la medida en que los precios bajen y nos acerquemos al tope de la capacidad de producción, la tasa de crecimiento disminuirá”.



(Detalles)

Crecimiento económico alcanzó 9,4% durante primer trimestre
Las cifras reveladas por el BCV registran un avance económico mayor al reflejado en similar período de 2005.
No obstante, el economista Pavel Gómez señala que la economía venezolana se fundamenta en gasto público y consumo privado, dos componentes que se resentirán cuando bajen los precios del petróleo 
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	Desde la semana pasada el vicepresidente José Vicente Rangel, adelantándose al comunicado oficial del Banco Central de Venezuela, había anunciado que el crecimiento de la economía había alcanzado durante el primer trimestre de este año 9,4% . “El más alto del mundo”, destacó durante el acto aniversario del partido Podemos.

Por su parte, el BCV destaca en su comunicado de prensa que este crecimiento sostenido se manifiesta por décimo trimestre consecutivo “es la primera vez que ocurre desde que se comenzó a calcular el Producto Interno Bruto trimestral, en el año 1990”. Y argumenta que la actividad económica estuvo sustentada en el crecimiento generalizado de la actividad no petrolera, cuyo promedio se ubicó en 10,9% ; mientras que la petrolera registró una leve disminución de 0,2% . Asimismo, informa que se produjo un incremento de 4,0% en el sector público y de 11% en el sector privado.

Para el economista y profesor del IESA Pavel Gómez, las palabras del vicepresidente no carecen de veracidad si a las cifras se refiere. No obstante, en su opinión, la calidad de ese avance es lo que habría que tomar en cuenta.

“Ese 9,4% ha sido producto fundamentalmente de los altos precios petroleros, y soportado, además, en gasto público y consumo privado”. No deja de reconocer que también hay un aumento en la inversión, pero que no puede tomarse como un alza significativa.

Son entonces, en definitiva, los altos precios del crudo los que soportan este crecimiento pues, según reconoce el BCV, la actividad petrolera pública evidenció un repunte de 1% en su valor agregado bruto, producto de una caída de 0,3% en el valor de producción de crudos y un incremento de 11,3% en refinados.

En lo que se refiere a la actividad no petrolera, la manufactura registró un repunte en el que destacan la fabricación de productos alimenticios, bebida y tabaco 9,2%, prendas de vestir 24,9%, productos elaborados de metal 37,7% y maquinarias y equipos 41,3% .

Pavel Gómez considera que no hay duda de que en la actualidad Venezuela está repitiendo ciclos como el auge petrolero de los años setenta, pero la pregunta que habría que hacerse para poder perfilar un crecimiento sostenible a futuro es qué pasará el día en que la capacidad instalada del aparato industrial esté instalada a 100% y se continúe sin inversión a largo plazo. “Aquí hay un problema de expectativas. Toda la inversión que se hace es a corto plazo porque no hay confianza; por tanto en la medida en que los precios del petróleo bajen y nos vayamos acerando al tope de nuestra capacidad instalada la tasa de crecimiento irá disminuyendo. Nuestra economía se fundamenta en el gasto público y en consumo privado, más nada”.




Más importaciones
Dentro de las cifras dadas a conocer ayer sobre la Balanza de Pagos, las importaciones de bienes se ubicaron 5,8 millardos de dólares, lo que representa una tasa de crecimiento puntual de 17,5 % .

Se pudo conocer también que se produjo un superávit en cuenta corriente, que se situó en 7,4 millardos de dólares; mientras que la cuenta capital y financiera contabilizó un déficit de 6,2 millardos de dólares. Estos resultados determinaron un nivel de Reservas Internacionales netas del país de 31,9 millardos de dólares millones, lo cual incluyen 739 millones de dólares del Fondo de Estabilización Macroeconómica.
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	La Embajada de Estados Unidos en Caracas informó que las compras continuarán llegando durante los próximos seis meses, pues la prohibición entrará en vigencia el 1 de octubre. El gobierno estadounidense señaló que desde 2003 no se han autorizado compras de material letal, como armas y municiones. En 2004 se concedieron licencias para material militar por 41 millones de dólares y en 2005 la cifra bajó a 8,5 millones de dólares. El general Alberto Müller Rojas propuso al Ministerio de la Defensa vender la flota venezolana de F-16 a Irán, pero el portavoz del Departamento de Estado advirtió que ello no es posible sin una autorización escrita de Washington.
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	Parlamentarios venezolanos indicaron que la decisión de Estados Unidos de prohibir la venta de armas a Venezuela es una oportunidad para que el país adquiera equipos a otras naciones. El diputado de PPT José Albornoz señaló que el Gobierno venezolano “tiene las puertas abiertas para establecer relaciones comerciales, en el ámbito castrense, con otras naciones”. Sin embargo, la diputada del Movimiento Quinta República Iris Varela alertó que la medida pretende facilitar una invasión en el territorio venezolano, al mantener indefensa a la Fuerza Armada.

“Estados Unidos está propiciando las condiciones para una intervención”, apuntó, tras aseverar que el Plan Colombia será modificado. “Ahora le van a dar un giro para transformarlo en el Plan Patriota”, subrayó.

Por su parte, el parlamentario emeverrista Pedro Carreño indicó que “se trata de un chantaje, puesto que le quieren torcer el brazo al Gobierno venezolano”. Explicó que es necesario analizar la decisión, para que Washington “no incurra en una violación de contrato”.
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