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URGENTE

Caracas, 15 de Diciembre 2006

ESPECIAL
OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES (1)

· 
 ¿Cómo olvidar?. Apoyar resueltamente la decisión del Ministerio Público.
  CASO ANDERSON... Jamás se debe olvidar -  ni permitir que se imponga una matriz facista que sepulte los hechos  – que el combativo fiscal del Ministerio Público, Danilo Anderson (qepd) lo asesinó cobardemente la contrarrevolución en connivencia con la podredumbre que hace vida en las sociedades colombianas y estadounidense, vale decir criminales Paramilitares  y agentes del sórdido mundo policial gringo (CIA-FBI).

   En el discurso político revolucionario se debe recordar esta verdad.

  Pueden pasar mil años de impunidad pero que nadie en la Venezuela progresista albergue la menor duda sobre quienes planificaron y ejecutaron la muerte de Anderson. Nada oculto hay entre cielo y tierra. Más temprano que tarde triunfará la justicia porque, definitivamente, la mentira y la maldad tienen piernas cortas.

   Por ello – independientemente de la polémica jurídica y la manipulación mediática que ya se genera – necesario es APOYAR RESUELTAMENTE la decisión que acordó el Ministerio Público a través de su máximo representante Isaías Rodríguez porque está fundada en principios de ética jurídica y social. Resultaba imposible sobreseer a todos los imputados y, menos, los que se encuentran en EEUU.

      Mas temprano que tarde se confirmarán indicios e hipótesis.

   También en el discurso político revolucionario necesario es APOYAR las declaraciones del canciller Maduro, tras reunirse con el inefable Brownfield: QUE EL GOBIERNO DE EEUU CUMPLA CON LOS TRATADOS INTERNACIONALES. QUE PROCEDA A DETENER A INDICIADOS COMO PATRICIA POLEO, JOHAN PEÑA Y PEDRO LANDER Y, LUEGO, DE INMEDIATO EXTRADITARLOS A VENEZUELA... Se trata de una exigencia valedera   si es que el gobierno de EEUU desea reestablecer una relación de iguales, respetuosa del derecho internacional, con nuestro país. (De igual manera debería proceder el gobierno de Colombia: aligerar la remisión de todas las Rogatorias pendientes).
  EN SÍNTESIS. Reitero: jamás olvidar lo central del caso. A Danilo lo asesinó cobardemente, con alevosía y ventaja, la asquerosa  CONTRARREVOLUCIÓN. Miles de argumentaciones, en torno a este aserto, se pueden utilizar. ES UN DEBER REVOLUCIONARIO QUE EL CASO SE MANTENGA EN EL TAPETE PUBLICO Y EL APARATO COMUNICACIONAL DEL ESTADO, ASI COMO MEDIOS AMIGOS, RECORDAR RECURRENTEMTE EL INFAUSTO 18 DE NOVIEMBRE DE 2004. En lo estrictamente procesal-jurídico se encarga el Ministerio Público. No obstante en torno a la polémica que ya se desata sobre el artículo 314 del Código Orgánico Procesal Penal (COPP) los voceros revolucionarios deben hacer causa común con Isaías Rodríguez para lograr que el juez de la causa lo desaplique por ser, a todo evento, inconstitucional. NO SE PUEDE PERMITIR EL SOBRESEIMIENTO DE INDICIADOS SOBRE LOS QUE RECAEN UNA SERIE DE ELEMENTOS DE CONVICCIÓN. De allí que el archivo fiscal es una medida jurídica y ética correcta. 
                                                                               Freddy Baptista

