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URGENTE

Caracas, 15 Septiembre 2006

No.4

ESPECIAL

VISITA PRESIDENTE IRAN
INDICIOS DE ALTERAR EL ORDEN EN CARACAS

 Como es natural – y estoy absolutamente seguro que se está haciendo – hay que adoptar todas las medidas de ALTA SEGURIDAD ante la visita – este domingo 17 y lunes 18 - del presidente de Irán a Venezuela.

  Desde inicios de esta semana hay un “interés muy especial” en soliviantar a la opinión pública, en especial a lo que queda de la oposición “irracional” y racional, para que “demuestren” su rechazo a la visita del  presidente Ahdmadenijad. 

   Nada nuevo, últimamente , los siguientes sujetos han escrito en torno al tema IRAN-VENEZUELA:

· CASTO OCANDO, periodista venezolano, hijo putativo de Carlos Croes, quien fue por mucho tiempo el segundo en “Quinto Día”. Ahora forma parte del staff del diario anticastrista EL NUEVO HERALD  de Miami. El último reporte lo publicó el martes 12 de este mes, reproducido aquí en Caracas. VER ANEXO. Entre sus fuentes: el inefable JULIO CESAR PINEDA.

· HOY LO HACE EN LA PAGINA 8 DE “QUINTO DIA” EL “SEÑOR” ORLANDO OCHOA TERAN , PARA MI UN AGENTE DEL GOBIERNO DE EEUU ( Por favor leer la página 8 “Inteligencia Corporativa”). Grave lo que sostiene sobre el presidente Chávez y el líder supremo de Irán, ayatola Sayyed Alí Jamenei. UNA CARTILLA MADE IN USA, sin la menor duda.

· Esta semana, hasta anteayer, estuvo denigrando del presidente de Irán el sujeto que mientan RODOLFO SCHMIDT (www.rodschmidt2002@yahoo.com .El tipo escribe en www.noticierodigital.com. Prácticamente el pasado miércoles llamó a protestar contra Ahdmadinejad.
· HOY en la columna “LA PUERTA DE ALCALA”, página 5 de Las “Verdades” de Miguel, José Luis Carpio, presuntamente desde Madrid, escribe que “la presencia del presidente de Irán en Caracas tensará más las duras relaciones con Estados Unidos”... Chávez reta de nuevo a George Bush e invita a su casa a su peor enemigo”. 

· DESDE MADRID , para medios de Europa y América, ha escrito u n tal Wenceslao Cruz Blanco, totalmente virulento contra Chávez  y Ahdmadenijad.

· ALBERTO GARRIDO, sin querer queriendo, también se ha anotado entre los opinadores y habla de un “EJE IRAN – SIRIA- VENEZUELA- CUBA”.
  Y  hay más, mucho más. Rodolfo Schmidt después que insultó a Ahdmadinejad en su columna de Reporte Diario de la Economía (“Un puntico más” ) y hasta propuso una protesta en su contra, desde ayer (y hoy) anda con un silencio sepulcral. SOSPECHOSO. OJO. Este sujeto es medio judío y hay indicios que trabaja para la CIA-Mossad.

     NO HAY QUE PERDER DE VISTA, OJO:

1) LAS “ORGANIZACIONES” ISRAELÍES y/o SIONISTAS EN VENEZUELA. Todas son muy dadas a “protestar” a través de remitidos en la prensa, especialmente el movimiento “Simón Wiesenthal”. ES PROBABLE QUE EL DOMINGO SALGAN REMITIDOS DE “LA COMUNIDAD JUDIA EN VENEZUELA” EN LOS DIARIOS EL NACIONAL Y EL UNIVERSAL. Por La  Florida en Av. Principal de Maripérez, Andrés Bello y Av. Libertador se están produciendo reuniones extrañas donde acuden judíos, pareciera que existe por esos lados una especie de sinagoga secreta u oculta. HAY QUE VIGILAR TODAS LAS SINAGOGAS: SAN BERNARDIN0; LA PRESUNTA OCULTA EN LA FLORIDA Y LA DE LA PLAZA VENEZUELA.
2) NO SE DEBE PERDER DE VISTA A LA ORGANIZACIÓN “CONSEJO NACIONAL DE RESISTENCIA IRANI” (CNRI) QUE OPERA DESDE EEUU ( Nueva York)... De ese “Consejo “ vinieron a Caracas unas “damas” que - ¿recuerdan? – lanzaron huevos al entonces presidente de Irán Jatami cuando visitó Caracas para asistir a la Cumbre de Jefe de Estado de la OPEP... Es una organización que solo vive de acciones mediáticas. VER HOY LA PAGINA 8 DE “REPORTE DIARIO DE LA ECONOMIA” LA INFORMACIÓN QUE SE TIULA: “IRAN UTILIZA FABRICAS PARA ESCONDER PRODUCCIÓN DE ARMAS NUCLEARES”... Declara un tal Alireza Jafarzadeh, un ex portavoz del CNRI. Realmente hay que estar ALERTA en todos los aeropuertos internacionales de Venezuela.
3) A LAS ORGANIZACIONES “RADICALES”, SUJETOS COMO ALEJANDRO PEÑA ESCLUSA, ALFREDO GARCIA DEFFENDINI, OSCAR PEREZ (Cabeza e’ Motor), así como a dirigentes de Primero Justicia y Copei... El Mossad pudiera estar detrás de alguna manifestación contra el Presidente de Irán.

RECOMENDACION.- Preparar un recibimiento cálido al Presidente AHMADINEJAD. Todos los partidos del Bloque del Cambio, Comando Miranda, Organizaciones Sociales, Comunidad Islámica en Venezuela, Comunidad Libanesa y Palestina en Venezuela. TANTO EN CARACAS como en ANZOATEGUI.
    Le anexo algunos de los últimos “artículos”, la mayoría siguiendo la cartilla de EEUU, contra IRAN, VENEZUELA, SIRIA Y CUBA...

      Freddy Baptista

Preocupa presunta alianza de Irán y Venezuela para procesar uranio
CASTO OCANDO

El Nuevo Herald   12 Septiembre 2006
Una denuncia del ex ministro de Defensa de Colombia y actual embajador en la OEA, Camilo Ospina, de que en Venezuela estarían funcionando dos instalaciones para procesar uranio bajo la fachada de fábricas de bicicletas, ha puesto nuevamente en el candelero el tema de la presunta colaboración de Irán en la explotación del metal radioactivo en el subsuelo venezolano con fines dudosos.

En una conferencia en la Universidad del Rosario, en Colombia, el 9 de agosto, Ospina declaró que ``si me preguntan un riesgo, a mí me ponen muy nervioso las dos fábricas, las dos minas de uranio que hay en este momento en Venezuela''.

Ospina señaló que para encubrir se estaban utilizando ''una fábrica de bicicletas y otra fábrica de motocicletas'', y destacó que ``esas dos fábricas son una fachada para una excavación de uranio''.

El alto funcionario colombiano incluso dio detalles de la ubicación, unos 400 kilómetros por el río Arauca, cuyo cauce se desplaza en dirección noreste y en algunos casos actúa como línea fronteriza entre Colombia y Venezuela.

Las revelaciones de Ospina fueron dadas a conocer el pasado viernes en un artículo de opinión publicado por el profesor de Ciencias Políticas de la Universidad del Rosario, Rafael Guarín, en El Nuevo Herald (''El uranio de Chávez'', Perspectiva).

El Nuevo Herald intentó obtener una versión directa del embajador Ospina en Washington sobre su denuncia, pero no logró una respuesta a varias llamadas.

Sin embargo, Ospina dijo en una entrevista con el diario El Tiempo de Bogotá, publicada ayer en su sitio de internet, que sus declaraciones fueron sacadas de contexto, fueron filtradas ''de mala fe'', y que son ``unas teorías, unas hipótesis sobre la que no tengo ni pruebas ni evidencias''.

Por su parte, el ministro de Defensa de Colombia, Juan Manuel Santos, desestimó el alcance de la denuncia de Ospina, calificándola de ''mera hipótesis''. Sin embargo, admitió que ''la hipótesis de que Venezuela pueda eventualmente con las minas de uranio enriquecer ese elemento para tener potencial nuclear, no deja de suscitar algún tipo de dudas y preocupación'', según el rotativo.

El ministro venezolano de Industrias Básicas y Minería, Jose Khan, reconoció que Venezuela puede tener reservas de uranio, y que el metal radioactivo ''seguramente está asociado a algún otro mineral'' en el subsuelo venezolano, pero negó que el gobierno esté produciendo uranio, ''y mucho menos de forma clandestina'', según un comunicado difundido ayer.

Aunque las revelaciones de Ospina son las primeras de un alto funcionario en señalar públicamente que Venezuela podría estar produciendo uranio con ayuda de Irán, no es la primera vez que expertos hablan del tema.

El extinto despacho de Energía y Minas condujo en el pasado varias investigaciones geológicas para determinar la existencia de uranio en el llamado Macizo Guayanés, una zona rica en minerales de alto valor en la zona sur de Venezuela, reveló El Nuevo Herald un titular de ese despacho que pidió la reserva.

La cantidad de uranio en Venezuela podrían estimarse en unas 50,000 toneladas, aseguró Julio César Pineda, un diplomático venezolano que ha estudiado el tema.

Pineda llamó la atención sobre el apoyo que Venezuela ha dado a las aspiraciones nucleares de Irán, en una situación en que ni Rusia, proveedora de la tecnología nuclear al país islámico, ha respaldado en la ONU.

El ex ministro de la Defensa de Venezuela Raúl Salazar declaró en abril pasado que si bien el apoyo de Caracas a Teherán ha sido ''puramente político'', no puede afirmarse que las transferencias de uranio venezolano a Irán ``no pudieran ocurrir en el futuro''.
Por Wenceslao Cruz Blanco, Madrid   Enero 2006
Irán, Venezuela y Cuba: El triángulo maldito 
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acusándolos (entre otras muchas cosas) de "imperiales", han sido desestimados hasta ahora por su lastimoso nivel intelectual y por enmarcarse en lo que se conoce como “populismo”, algo que acertadamente define el ex presidente uruguayo Sanguinetti como «lo contrario a la democracia responsable, la que asienta la libertad de expresión, y que trata de desarrollar las acciones sociales, la que no promete algo que no puede dar». 

La preocupación expuesta ante varios cancilleres europeos por la administración estadounidense a través de su Secretaria de Estado, Condoleezza Rice, sobre el peligro que está supo-niendo el mandatario venezolano para la estabilidad de la región, no debió tardar tanto. Al menos hubiera evitado que países como España, gobernado por un presidente con marcados rasgos “populistas” haya escenificado posturas de acercamiento a lo que ya muy pocos dudan en catalogar como un gobierno autocrático y de marcado matiz antidemocrático. 

La reciente visita a Venezuela y Cuba del Presidente del Parlamento de Teherán, Golam Alí Jaddad Adel, quien también es el representante de exteriores de Irán, no ha sido tomada a la ligera por Washington, y menos aún, después de mostrar Chávez interés en poseer tecnología nuclear así como la disposición de Irán de ayudar a Venezuela para obtenerla. 

El régimen teocrático del iraní Mahmud Ahmadinejad ha encontrado en Chávez y en Castro no sólo aliados para apoyar su plan de enriquecimiento de uranio, las posiciones antisemitas de ambos, unidas al deseo de “borrar del mapa” al único estado democrático de la región, los convierten en unos aliados estratégicos de excepción por su cercanía a Estados Unidos y la influencia desestabilizadora que ejercen en Latinoamérica. 

A Irán le debe resultar tentador poner a Estados Unidos en una situación similar a la que sufrió durante la Crisis de Octubre donde misiles rusos fueron desplegados en Cuba y apuntaban directamente a la nación norteamericana. Irán no posee misiles intercontinentales pero si de largo alcance. Según un informe interno de los servicios secretos alemanes, y que fue difundido por un diario alemán a mediados de diciembre de 2005 y corroborado a principios de febrero por el semanario US News and World Report , el país de Oriente Medio compró a Corea del Norte 18 unidades de misiles móviles del tipo BM ( Battle Machine ) -25 con un radio de 2.500 kilómetros, por lo que el peligro inminente en caso de poseer ojivas nucleares recae principalmente sobre Israel y también sobre Europa. 

Las posibilidades de que Venezuela y Cuba se alíen con Irán para amenazar con armamento nuclear a los Estados Unidos no debe ser algo para ser infravalorado por ninguna administración norteamericana. 

  Evitar a tiempo una situación similar a la de Octubre de 1962 resulta crucial, Irán no es la Rusia o Unión Soviética de antes, y si bien Castro agoniza y Chávez se perfila como su sustituto desestabilizador en la región, dejar correr el tiempo sólo favorecerá estar más cerca que nunca de una confrontación nuclear.
El Eje Irán-Siria-Venezuela-Cuba
Alberto Garrido

  Lunes, 4 de septiembre de 2006

El viaje de Hugo Chávez a Siria se transformó en el eslabón que consolidó el eje entre Teherán, Damasco, Caracas y La Habana. La alianza se había manifestado ya cuando el Organismo Internacional de Energía Atómica decidió sobre la pertinencia del programa nuclear adelantado por Irán y, de los 35 Estados que lo componen, solamente 3 votaron a favor de la nación persa: Siria, Venezuela y Cuba, mientras 27 se opusieron y 5 se abstuvieron. 

Entre Cuba y Siria existen relaciones bilaterales sólidas, con 4 décadas de historia. El 6 de junio pasado la Agencia Cubana de Noticias informó sobre la firma del Protocolo para la Celebración de Consultas Políticas. Allí se puede leer que “el entendimiento es una expresión de la unidad de voluntad de ambos gobiernos por incrementar el alcance de la cooperación entre ambos Estados tercermundistas, que comparten innumerables posiciones en el ámbito internacional y trabajan para lograr un mundo mejor”. 

Las relaciones Irán-Siria se formalizaron en materia de defensa conjunta en junio pasado, aunque Jane´s, una de las publicaciones de inteligencia mejor informadas del mundo, había revelado que el acuerdo se produjo en noviembre de 2005. 

El vínculo Venezuela-Irán se potenció a partir de la llegada de Chávez a la Presidencia, convirtiéndose en una alianza estratégica con decenas de acuerdos firmados en diversas áreas de la vida de ambas naciones. 

El nexo Cuba-Venezuela ha avanzado formidablemente bajo el impulso que le han dado Chávez y Castro, quienes quieren llegar a la “fusión” de ambos estados. 

Siguiendo los caminos de Bravo y Ceresole 

El “Eje” Irán-Siria-Venezuela-Cuba ha venido tejiéndose armoniosamente durante años en torno al principio de “bloque antiimperialista” y “creación de una nueva civilización”. 

Su antecedente conocido es la vieja relación del Partido de la Revolución Venezolana, expresión política de la guerrilla bolivariana (PRV-FALN) de Douglas Bravo, que había tomado contacto con los partidos socialistas Baath de Irak y de Siria hacia el fin de los años 70´. 

La guerrilla envió a varios de sus mejores cuadros a Irak, Siria, Líbano, Libia y Argelia como parte de sus lineamientos de enfrentar a Estados Unidos y al modo de vida occidental, considerado como portador de valores negativos para la humanidad, con el fin de crear una nueva civilización. 

Entre varios nombres conocidos destacaron el de los fallecidos Kléber Ramírez, autor de los decretos -nunca aplicados- del 4-F, Diego Salazar, Director de Relaciones Internacionales del MVR al momento de su muerte, y el de Edgard Rodríguez Larralde (El Catire), quien para ese entonces desempeñaba funciones de Secretario Internacional del PRV-FALN. 

Rodríguez Larralde realizó su última misión al Líbano con un grupo de guerrilleros salvadoreños en 1981. El “Catire” Larralde hizo las veces de canciller de la insurgencia, algo facilitado por su vasta cultura y su dominio absoluto de varios idiomas, entre ellos el inglés y el francés. Cuando Hugo Chávez llegó al poder fue designado como Gobernador de Venezuela ante la OPEP, cargo al que renunció posteriormente. 

Por su parte, Norberto Ceresole, el fallecido asesor para temas geopolíticos de Chávez, en su obra El Nacional-Judaísmo, señala que “en este libro el Medio Oriente (y sus crisis) es enfocado principalmente desde el Sur del Líbano y Valle de Bekaa, regiones que recorrí pueblo por pueblo; y también desde las barriadas musulmanas de Beirut y del Norte cristiano. Pude conversar con líderes políticos de todas las tendencias y también con los principales jefes civiles y militares de Hezbolláh” (pp. 40 y 41), para concluir en que “el sur del Líbano, hoy, es el arco de bóveda de la política mundial. De allí nacerá el choque decisivo. Allí se decidirá el resultado de la primera guerra mundial intercivilizaciones” (Ibidem, pp. 97 y ss.). 

La Tumba del Imperialismo 

Al igual que cuando visitó Teherán, Chávez no guardó sus pensamientos en torno al eje Estados Unidos-Israel. “Este siglo XXI cavaremos la tumba del imperialismo norteamericano”, sentenció en la Universidad de Damasco al recibir el doctorado Honoris Causa. 

El Presidente de Siria, Bachar Al Asad, por su parte, confirmó que las posiciones geopolíticas de Venezuela y Siria eran “muy cercanas en lo que se refiere a las cuestiones internacionales”. 

Paralelamente, la comisión de la Asamblea Nacional de Venezuela” presente en Siria “elogió el apoyo del gobierno de Damasco a la lucha popular palestina y libanesa contra el enemigo israelí” (EFE, 29-08-2006). 

Estados Unidos e Israel, los enemigos 

Cuando comenzó la Guerra del Líbano se realizaba en Caracas la II Reunión de Representantes de Alto Nivel de Países Árabes y Sudamericanos, que siguió a la Cumbre Sudamérica-Países Árabes celebrada en Brasil en mayo de 2005. 

La II Reunión aprobó una declaración de condena a Israel por sus ataques al Líbano y a Palestina. Pero la posición venezolana fue mucho más allá. En Kuala Lumpur el Canciller Nicolás Maduro sostuvo que Venezuela y Malasia compartían la idea de que el gobierno israelí debía ser sometido a un juicio internacional “por la agresión al Líbano”. 

Con posición parecida, el Ayatolá Hashemi Rafsanyani, declaraba en Teherán (19-08-2006) que Israel había cometido” crímenes de guerra” en el Líbano y pidió que se abriera una investigación en un “tribunal justo internacional”. 

Pero el Ayatolá Rafsanyani apuntó también a Washington. “Esperamos que Estados Unidos haya aprendido lo suficiente de la Guerra del Líbano como para no meterse en otro jaleo para hacer más insegura nuestra región”, dictaminó el religioso. 

La guerra sin fin 

La nueva Gran Guerra del Medio Oriente solamente comenzó en el Líbano. La contienda (asimétrica) entre el Ejército del Estado de Israel y Hezbolláh dejó las cosas como antes de que se disparara el primer misil. Hezbolláh seguirá armado, ahora con la legitimación que le han dado la guerra y buena parte de la población libanesa no chiíta. 

Pese a la tregua lograda por la ONU, la guerra no ha concluido. 

Hezbolláh es respaldada por los gobiernos de Irán y Siria. Sus enemigos estratégicos, tal como lo ha definido Ahmadinejad, son Estados Unidos e Israel. Irán y Siria han firmado un acuerdo de defensa contra una agresión de cualquiera de los dos países, que representan a “Occidente” en un conflicto cada vez más próximo a las tesis de choque de civilizaciones de Huntington. 

Israel ha quedado bajo estado de shock después de no haber conseguido doblegar a Hezbolláh. Su Presidente está enjuiciado por “acoso sexual”. Su Primer Ministro es cuestionado por buena parte de la población civil y por muchos reservistas, ante lo que se considera una conducción desacertada de la guerra. Por la misma razón su Ministro de Defensa está contra la pared. Una situación parecida atraviesa el jefe de las fuerzas Armadas, Dan Halutz. 

Pero Israel sabe que su problema es de supervivencia como Estado-nación. Tendrá que resolver rápidamente sus divergencias internas para enfrentar las amenazas de su principal enemigo: el eje Irán-Siria. Para esa misión ha sido designado otro general, Eliécer Shkedy. Israel ha preparado su guerra contra Irán, fundamentalmente ante el temor de que el paso de los meses permita que los persas, quienes han exigido que el pueblo hebreo “se mude” a Europa, puedan fabricar un arma nuclear. 

Israel sabe que difícilmente pueda contar con Washington, al menos en breve plazo. Un sector del alto poder estadounidense, encabezado por la Secretaria de Estado, Condolezza Rice, quiere jugar primero la carta de negociar con Siria, para romper el eje Irán-Siria, una misión tan imposible como desarmar a Hezbolláh o frenar el desarrollo nuclear persa. 

Washington, mientras tanto, se debate entre qué hacer con la guerra de Irak, prácticamente convertida en una guerra civil intrarreligiosa, y cómo enfrentar una nueva contienda que puede unir a los chiítas de Irán con los de Irak, para producirle una derrota aplastante a sus tropas estacionadas en el desierto iraquí. 

Por eso la prensa israelí (The Jerusalem Post) avisa que Israel tendrá que actuar “solo” contra Teherán si desea neutralizar la amenaza iraní. 

Pero si Israel ataca a Irán posiblemente obligue a intervenir a Estados Unidos. 

Hugo Alconada Mon, un muy informado corresponsal de La Nación de Buenos Aires en Washington, afirma que Bush tiene solamente 3 opciones: a) ordenar un ataque contra las instalaciones nucleares de Irán, b) impulsar sanciones comerciales contra la nación persa, ó, c) iniciar un diálogo directo con Teherán. 

Meir Javendafar, un especialista en el tema persa que vive en Israel, reduce las posibilidades a dos. “Está llegando el día en que vamos a tener solamente dos opciones: vivir con un Irán nuclear o la vía militar”. 

El día de la verdad está llegando para Irán, Israel y Estados Unidos. Es cierto. Pero también se acerca para el resto de los involucrados en la disputa, comenzando por Siria, Venezuela y Cuba.
Fin/FB

