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MUY URGENTE                       6: 25 am

Caracas, 3 de Junio 2007

ESPECIAL No. 2

   NUEVA TACTICA (1) 

   Promover en positivo “protestas estudiantiles”.  Basta leer hoy las notas que destaca El Nacional (abriendo) y El Universal (tres, más el editorial) y varios medios del exterior como El Nuevo Herald de Miami que hoy abre edición con una crónica en positivo para la causa de los “estudiantes” escrita por los periodistas antichavistas Gerardo Reyes (colombiano) y Casto Ocando (venezolano).Ver ANEXO 1... El corresponsal de la agencia REUTERS Simón Romero escribe una nota que es publicada por casi todos los medios impresos del continente (VER ANEXO 2). Se debe leer con atención (¡¡).

     Leer en El Universal: “Los líderes universitarios toman la palabra y la calle” y “Estudiantes pueden ser catalizadores del movimiento popular”, amen de la nota de abrir El Nacional, para darnos perfecta cuenta de donde vienen los tiros.
   Todo se reduce, MEDIATICAMENTE,  a “demostrar” que Hugo Chávez y s gobierno NO TIENE NADA QUE BUSCAR EN LAS UNIVERSIDADES...
     Y no me queda duda alguna que como he venido señalando (y no es un lugar común) se trata de un plan del imperio concertado con sus lacayos locales. Para nada es obra del azar o la espontaneidad...Por tanto es una obligación para los revolucionarios demostrar que se trata de una sucia táctica, dentro de la “gran estrategia” desestabilizadora, con miras a pasar a un estadio superior.
          PROPUESTAS / RECOMENDACIONES

1.- En las notas que he leído llueven conceptos, calificativos, como “Clausura”, “Cierre” y  “Control”, entre otros,  como vía para mal exponer al presidente Hugo Chávez. CREO EL MOMENTO DE EVALUAR DOS (2) ALTERNATIVAS DE ACCION:

     I) Organizar una rueda de prensa con corresponsales nacionales e internacionales donde los voceros sean los  líderes estudiantiles revolucionarios de las universidades pública (UCV-ULA-LUZ-UC-UDO-UCLA, etcétera). Fíjese que en las notas se hace énfasis en universidades privadas: UCAB, Monteavila, USB, entre otras, cuyas matrículas son limitadas, mientras en las públicas hay millones de estudiantes. ES LA HORA DE LOS VERDADEROS LIDERES ESTUDIANTILES, COMO LO EXPRESO AYER TARDE EL PRESIDENTE HUGO CHAVEZ EN LA AV. BOLIVAR.
    II.- RUEDA DE PRENSA DEL PRESIDENTE CHAVEZ CON CORRESPONSALES NACIONALES E INTERNACIONALES. Muy importante – como apoyo – que cuente con análisis en profundidad de notas como las que le anexo. INVITAR AL DIALOGO INTERUNIVERSITARIOS. Repuestas cortas y contundentes siempre al punto, con pruebas en la mano.
  2.-  NECESARIO COLOCAR LAS COSAS EN SU LUGAR...
CREO QUE UNA COMISION DE LIDERES ESTUDIANTILES DE LAS UNIVERSIDAES UCV-ULA-LUZ- UC- UDO, ENTRE OTRAS,  DEBIDAMENTE IDENTIFICADOS , DEBE VISITAR LAS REDACCIONES DE DIARIOS COMO EL NACIONAL Y EL UNIVERSAL PARA  EXIGIR UN DERECHO DE REPLICA ANTE EL EXAGERADO ESPACIO QUE LE BRINDAN A VOCEROS DE LA UCAB, POR EJEMPLO... Llevar consigo un documento corto y contundente, puntual, que ponga las cosas en su lugar y se reitere la INVITACIÓN A DISCUTIR CIVILIZADAMENTE.
     Es más que importante, reitero, colocar las cosas en su exacto lugar y EVITAR  como de lugar que se consolide la MATRIZ, nacional e internacional, según la cual “LOS ESTUIDIANTES ESTAN CONTRA CHAVEZ”, lo que no es cierto. Contra Chávez está un grupo reducido de la UCAB, USB, USM, UMA...
    SEGUIRÉ/  REYES
                                                                  ...DE SEGUIDAS ANEXOS
ANEXO 1:

''Rebelión de los chamos'' despierta a Venezuela

GERARDO REYES y CASTO OCANDO /El Nuevo Herald MIAMI
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UNA ESTUDIANTE con la boca amordazada y un cartel participa en una marcha en protesta contra el cierre de RCTV." 
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UNA ESTUDIANTE con la boca amordazada y un cartel participa en una marcha en protesta contra el cierre de RCTV.

La sociedad estaba dormida y los estudiantes la despertaron.

Así de simple resumió el estudiante de comunicación social Fred Guevara a El Nuevo Herald la manera como un espontáneo movimiento estudiantil en Venezuela empezó a liderar desde hace una semana las protestas que mantienen con la guardia en alto al gobierno del presidente Hugo Chávez

Por las calles de las principales ciudades del país, cientos de estudiantes de universidades privadas y públicas, cuyo edad promedio no pasa de los 25 años, caminan, gritan, cantan, tiran piedras y queman llantas para exigir el restablecimiento de Radio Caracas Televisión, la estación de televisión clausurada .

Es la rebelión de los chamos, como se le dice coloquialmente en este país a la gente joven.

No piden que Chávez se vaya, aseguran que no están involucrados en conspiraciones sediciosas ni parecen dispuestos a ceder un espacio en el escenario de este momento histórico a los conocidos líderes de la oposición que los doblan en edad y en experiencia política.

''Recibimos apoyo [de la oposición] pero nosotros no queremos ninguna alianza con ellos'', explicó Guevara, dirigente estudiantil de 21 años de octavo semestre de comunicación de la Universidad Católica Andrés Bello de Caracas.

La necesidad de marcar distancia con la oposición fue notoria el viernes cuando un grupo de estudiantes de San Cristóbal, capital del estado Táchira, al occidente del país, pidió a unos políticos antichavistas que suspendieran una serie de discursos que habían iniciado en la Plaza Bolívar, aprovechando el multitudinario encuentro estudiantil en esa ciudad. Los estudiantes explicaron que aquella era una marcha estudiantil y no un mitin político.

Las armas propagandística y de comunicación del disciplinado movimiento son los mensajes de texto a través del teléfono celular, vídeos de You Tube y la página Resistencia Estudiantil Universitaria por la Libertad.

''Aquí todo es electrónico, nos entendemos a punta de mensajitos de texto y de internet'', agregó Guevara.

Hasta ahora, los estudiantes han procurado que las marchas cuenten con la autorización de las autoridades. El viernes la movilización, que pretendía llegar hasta la sede de la Asamblea Nacional en Caracas, no obtuvo el permiso del alcalde del municipio El Libertador, el oficialista Freddy Bernal, quien alegó que no había sido solicitado a tiempo.

El gobierno de Chávez ha acusado al movimiento estudiantil de estar manipulado por el gobierno estadounidense.

Desiree Santos Amaral, presidenta de la Asamblea Nacional, aseguró que el Departamento de Estado, ''está detrás de los muchachos'' y se refirió al movimiento como una ``conspiración para llevar a cabo actividades desestabilizadoras a diario para derrocar el gobierno constitucional''.

El programa La Hojilla, del canal oficial de Televisión, se ha dedicado a ridiculizar a los estudiantes con sátiras que los muestran como ''niños de papi'' jugando a ser héroes.

Luis Ignacio Hernández, líder estudiantil que cursa el tercer año de Comunicación en la Universidad Monteavila, regentada por el conservador grupo religioso Opus Dei, rechazó esa caracterización.

''Los estudiantes vemos a diario la situación de miseria de la ciudad, la inseguridad que nos afecta a todos y ahora los ataques a la libertad de expresión y entonces decimos tenemos que hacer algo, expresar mi opinión'', dijo Hernández desde Caracas.

''Somos creadores de una nueva Venezuela'', advirtió por su parte el viernes el líder estudiantil John Goicochea, de la Universidad Católica Andrés Bello.

Goicochea enumeró las premisas que mantendrán a los estudiantes en la calle. Además del regreso de la señal de RCTV al aire, que cesó el pasado domingo a medianoche, y el respeto a la libertad de expresión, los estudiantes exigen un compromiso de TVes, la nueva estación de televisión oficial que reemplazó a RCTV, de reseñar todas las informaciones.

También piden que los medios privados y oficiales observen ''una conducta responsable que garantice la pluralidad de pensamiento'' y que se libere a todos los detenidos por manifestar a favor de los derechos civiles.

La nueva situación generada por los estudiantes ''tiene al gobierno completamente desconcertado'', explicó el líder y analista político Américo Martín.

''Las ideas de pluralismo y libertad que están tomando los estudiantes representan consignas que tocan a todos los sectores, y por eso ha sido muy difícil para el gobierno apabullarlos'', indicó Martín, dirigente de oposición y ex guerrillero.

Las manifestaciones estudiantiles de esta semana, agregó, representan ``una quiebra geológica en el proceso bolivariano [oficialista] y en el país''.

A medida que las manifestaciones estudiantiles se fueron incrementando, ganando respaldo popular y más adeptos, los líderes universitarios idearon una estrategia organizativa para evitar el desbordamiento, explicó David Smolansky, dirigente estudiantil de la Universidad Católica Andrés Bello.

Desde el martes pasado, los principales líderes de las universidades que participan en las marchas, la mayoría de ellas ubicadas en el área metropolitana de Caracas, organizaron un comité interuniversitario que se reunió cada noche para definir la agenda de actividades del día siguiente.

''Los acuerdos obtenidos cada noche, se discutían en asambleas en cada universidad la mañana siguiente, a fin de lograr un consenso sobre qué hacer'', dijo Smolansky en una entrevista.

Una vez alcanzado un acuerdo consensuado, ``comunicamos las decisiones al resto de los estudiantes''

Anexo 2:

A pesar de Chávez, la libertad sale al aire

CARACAS / REUTERS
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Sobre estas líneas, artistas y trabajadores de RCTV amordazados frente a la sede de la Organización de Estados Americanos.

SIMON ROMERO / Reuters

En un discurso televisado en cadena nacional esta semana, al tiempo que su gobierno estaba bajo el ataque de protestas estudiantiles por su decisión de sacar del aire a una estación disidente de televisión, el presidente Hugo Chávez dijo: ``Hagan sonar las alarmas en los cerros, en barrios y poblados para defender nuestra revolución de este nuevo ataque fascista. Los estamos esperando''. 

Con esas escalofriantes amenazas de una represalia, al parecer Chávez se está preparando para recrudecer el trato que les da tanto a los manifestantes como a cualquier organización de medios de comunicación masivos que se le opongan, a pesar de que las manifestaciones menguaron un poco este jueves.

Algunos analistas dicen que ese tipo de declaraciones refleja una experta lectura de la polarizada política de Venezuela que le ha permitido al mandatario atemperar intensos desafíos a su gobierno, como la huelga general que paralizó la economía en el 2002. Las protestas fueron mayores en ese momento, a la par que una caída en las exportaciones petroleras sembró el caos económico, pero Chávez emergió más fuerte que antes.

''Chávez no puede transmitir un aire de debilidad entre su propio pueblo, o ser otro Allende'', dijo Steve Ellner, politólogo de la Universidad de Oriente en Venezuela, refiriéndose a Salvador Allende, el socialista chileno que fue derrocado por un golpe militar en 1973.

''Allende era un caballero, pero eso no lo llevó a ninguna parte'', dijo Ellner. ``Chávez está apelando a su base con un lenguaje agresivo y una negativa a alcanzar acuerdos con la oposición, la cual es presentada como el enemigo''.

El domingo pasado, el gobierno cerró la estación disidente Radio Caracas Televisión (RCTV), describiendo la acción como una decisión normativa, fundamentada en el respaldo de la emisora a un breve golpe de estado en el 2002.

Sus oponentes dicen que la decisión es prueba de que la definición del enemigo según Chávez ha sido ampliada para incluir a organizaciones de medios noticiosos que critican a su gobierno. De lo contrario, afirman detractores como Teodoro Petkoff, director editorial del pequeño diario de la oposición Tal Cual, Chávez también habría decidido que no renovaría las licencias de Venevisión y Televen, estaciones cuya cobertura respaldó, de manera similar, el golpe de estado durante 48 horas, en el 2002. Estas estaciones han reducido considerablemente sus críticas hacia Chávez, en tanto RTCV las ha mantenido.

De hecho, luego de mirar la televisión aquí a lo largo de la semana, se extrae algo así como una lección de cómo Chávez está extendiendo su control más allá de las instituciones políticas para incluir a los medios de comunicación masiva. Esto constituye un notable cambio respecto a los primeros años de su presidencia, cuando enfrentó intensas críticas por parte de la mayoría de las organizaciones noticiosas, las cuales pertenecían a la élite adinera del país.

Ahora que personas leales a Chávez controlan la Asamblea Nacional, la Suprema Corte y la burocracia federal, y con la salida de RCTV del aire, la cobertura de las protestas por parte de cada estación de transmisiones, con la excepción de una pequeña red de noticias por cable, Globovisión, cayó en sincronía ideológica con la cobertura mediante la expansión chavista del imperio de medios de comunicación controlado por el Estado.

Venevisión, la mayor estación de televisión privada, transmitió telenovelas durante muchas de las protestas, prácticamente sin prestarles atención. En tanto, Venezolana de Televisión (VTV), la principal red gubernamental, les prestó relativamente poca atención a las protestas, entrevistando más bien a funcionarios gubernamentales y grupos de estudiantes a favor de Chávez en contraprotestas de menor tamaño.

Aunado a lo anterior, Chávez exhortó a la aplicación de acciones legales en contra de Globovisión esta semana, la única estación restante que crítica de manera explícita al presidente venezolano. Apoyándose en análisis que hicieron semiólogos sobre la transmisión, en semanas recientes por Globovisión, del atentado del Papa Juan Pablo II en 1981, Chávez dijo que las imágenes eran un esfuerzo con miras a incitar a un intento de asesinato en su contra.''

''Eso es noticia vieja'', escribió Petkoff, director del periódico Tal Cual, en un editorial sobre esta última afirmación por parte de Chávez, en cuanto a que él es el objetivo de una conjura de asesinato. ``La repetición de una caricatura. Paranoia y manipulación''.

En el ínterin, incluso a medida que partidarios de Chávez expresaron optimismo con respecto al futuro de TVes, la nueva red de televisión estatal creada para ocupar la señal de RCTV, boletines transmitidos en VTV, la principal red del estado, informaron acerca de vagas acusaciones aquí en cuanto a que la administración de George W. Bush estaba tramando el asesinato de Chávez.

Asimismo, VTV siguió transmitiendo La Hojilla, programa de opinión que censura a detractores del presidente. Funcionarios del gabinete y legisladores que apoyan a Chávez, en una ilustración del grado de polarización que Venezuela sigue mostrando, continuó ridiculizando las protestas estudiantiles por considerarlas esfuerzos desestabilizadores.

''Ellos salieron porque están buscando muertes para seguir justificándose a sí mismos'', dijo Iris Varela, una de las integrantes de la Asamblea Nacional, refiriéndose a los manifestantes.

Confrontado con un aumento de condenas por parte de organizaciones internacionales como Human Rights Watch, Reporteros Sin Fronteras y el Comité de Protección a Periodistas, las cuales argumentan que la decisión sobre RCTV tuvo el propósito de frustrar la libertad de expresión, el gobierno de Chávez no ha mostrado señales de que vaya a reconsiderar dicha acción.

Cuando menos en parte, según palabras de analistas políticos, eso se podría explicar por lo que denominaron el ''poder de convocatoria'' del presidente, o su capacidad de congregar a sus partidarios en tiempos de intranquilidad.

Si bien más o menos 40 por ciento del electorado optó por el opositor de Chávez en las elecciones celebradas el año pasado, el índice de apoyo del presidente venezolano llegó a 60 por ciento y sigue gozando de amplio respaldo popular. Se esperaba que este nivel de respaldo estuviera de manifiesto ayer sábado, con las manifestaciones convocadas por el chavismo en apoyo a la decisión de RCTV.

Hasta entonces, sin embargo, el mensaje de los estudiantes se sigue oyendo, aunque no sea transmitido ampliamente, en Venezuela.

''Ellos nos están despojando de nuestra libertad de expresión'', dijo Sandra Bellizzia, estudiante de mercadeo de la Universidad Alejandro Humboldt, quien llevaba las letras ''RCTV'' pintadas en negro sobre su rostro, en una protesta efectuada el jueves. ``Si ellos cerraran cualquier canal, significaría justamente lo mismo''.
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