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URGENTE

Caracas, 17 Junio 2006

Especial
COMENTARIOS Y RECOMENDACIONES

   NO DA PIE CON BOLA LA OPOSICIÓN...
   No es para cantar victoria y menos para exhibir triunfalismo.     

   Es cierto que la oposición está inmensa en una suerte de guerra de todos contra todos y nada positivo se pronostica de esa conducta.

   Hoy en la Zona Privada de la web de Descifrado.com y del diario El Nacional (Fausto Masó y Andrés Stambouli) se publican  opiniones bien interesantes: 1) “A LOS CANDIDATOS LES FALTA EL MENSAJE / SE ESTANCAN LAS CANDIDATURAS DE PETKOFF, BORGES Y ROSALES”. 2) “AY, CHAVEZ II”  y, 3) “ESTO DIJO Y ESTO HACE CHAVEZ”. Necesario leerlas ( y reflexionarlas) para entender en toda su magnitud el drama opositor y, a la vez, obtener insumos para lo político e ideológico en pro de nuestra democracia revolucionaria.

	Zona Privada     Descifrado.com

	A los candidatos les falta el mensaje 
Se estancan las candidaturas de Petkoff, Borges y Rosales 


	[16-06-2006]  Las encuestas coinciden. Las tres candidaturas opositoras, las de Teodoro Petkoff, Manuel Rosales y Julio Borges, marchan casi al mismo ritmo: no suben. Y los estudios también lo confirman: el asunto es el mensaje. Hasta ahora ninguno de los candidatos ha diseñado o se ha hecho portavoz de un mensaje que enamore al elector y que, por otro lado, desmonte el discurso de Hugo Chávez. Es increíble, pero hay encuestas que revelan que hasta en sectores de la oposición más dura hay electores que creen en las buenas intenciones y hasta en el buen corazón de Chávez. Y los expertos dicen: estos resultados reflejan que los candidatos opositores no tienen un mensaje que confronte la mentira del discurso chavista.


     Bueno, el redactor de “Descifrado.com”  - supongo que Juan Carlos Zapata o Elizabeth Fuentes – en las tres (3) líneas finales dio rienda suelta a su actichavismo. Fuera de foco, antiético, exagerado, señalar que “el discurso chavista” es “una mentira”. Si eso fuera cierto, pues no tendría vida el hoy líder indiscutible del gobierno y la democracia revolucionaria. Los hechos demuestran lo contrario.

   Por su parte, uno de los asesores favoritos de Miguel H. Otero , el cubano-venezolano Fausto Masó (“EL METODO DEL DISCURSO”, A –5, El Nacional) nos llega hoy con un cargamento de pesimismo en torno a la oportunidad de la oposición. Su espacio de se titula “AY, CHAVEZ” donde pronostica que “... en Enero quedará moribunda la oposición...” e “intentará nacer una nueva ajena a la Plaza Altamira, a las declaraciones en TV y a los documentos de dirigentes achacosos”. Destaca que “ a mediano plazo se sabrá si Chávez no pagará un precio elevado por acabar con la oposición”.

    Masó aconseja a la oposición que a partir de Enero próximo el debate no sea “sobre el largo de las faldas de las rectoras (CNE)” y no continúen conspirando contra los que pueden tener algún chance frente a Hugo Chávez, como lo hacen ahora..  (VER ANEXO “A” )  Recomiendo leer la sección “AL DENTE” de este espacio suscrito por Fausto Masó.

   La tercera nota es la del politólogo ( pro adeco), ANDRES STAMBOULI, titulado “ESO DIJO Y ESTO HACE CHAVEZ” (El Nacional A-7, VER ANEXO B) donde recomienda a la oposición dejar de bailar al son de la flauta que le toca el gobierno porque “se desgasta y desmoraliza”.

    Aconseja dejar el lloriqueo y “dar la pelea con entusiasmo, bajo las condiciones existentes, pero unidos, combativos y movilizados contra la trampa, votando”. Para Stambouli la “negociadera solo beneficia la estrategia de Chávez”.

    Vale la pena leer este artículo de Stambouli y concatenarlo con los otros dos a los que he hecho referencia. No da pie con bola la oposición pero esto no quiere decir que el mandado está hecho y esperar con paciencia el 3D.

    No. Por el contrario. HAY QUE REVITALIZAR EL MENSAJE DE LA DEMOCRACIA REVOLUCIONARIA. Unir mensaje con hechos y, fundamentalmente, organizar con sentido unitario a la base chavista respetando las diversidades en lo político e ideológico que, sin duda, existe. Ya habrá tiempo para construir el GRAN PARTIDO DE LA REVOLUCION.
   Amigo, Freddy Baptista
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	Política
EL MÉTODO DEL DISCURSO

Ay, Chávez II

Fausto Masó


	

	 
	


	



	Al terminar de sonar el 31 de diciembre las 12 campanadas, viviremos en peligro: 9 de cada 10 politólogos de café, los más confiables de todos, aseguran que el próximo año Chávez II no dejará títere con cabeza.

El Presidente es el provocador más exitoso de América Latina.

Pero, y ¿si esta vez nos quita hasta el palillo? Nadie sabe si sus amenazas se volverán realidad; se aceptan apuestas. Nos dicen que el Gobierno está contratando a grandes constructores privados, confía en que el capitalismo le fabricará las viviendas tan prometidas. Eso sí, aunque no venga el socialismo real a partir de enero, Chávez les pasará facturas atrasadas, con intereses de mora, a sus enemigos. El hombre quiere reelegirse en 2012.

Ojalá que en enero el debate de la oposición no sea sobre el largo de la falda de las rectoras, o no siga insistiéndose en hacer bajar en las encuestas a sus posibles dirigentes, los tres del patíbulo.

Éstos no serán la última Coca Cola del desierto, pero ¿aparte de ellos, quiénes se enfrentarán con Chávez II? Los que les exigen que renuncien a sus candidaturas quieren matar el bebé al nacer.

Al paso que vamos, Chávez hará triunfar el abstencionismo, obligará a retirar las candidaturas y quizá a última hora, cuando las haya hecho polvo, suprima las captahuellas en presencia de los observadores de la OEA, la ONU y el Vaticano.

La oposición libra una vulgar lucha por el poder, un quítate tú para ponerme yo. La lucha política se asemeja a los que tratan de subir un palo ensebado, hacen caer a los que marchan adelante. No es un torneo de patriotas altruistas, sino un forcejeo con golpes bajos, mentiras y canalladas. No nos escandalicemos porque los políticos se comporten igual que los escritores o como los buhoneros que pelean por un espacio en la calle.

Cuando el agua les llegue al cuello en 2007, los que ahora se arrancan la cabeza se unirán. En Chile tardaron 10 años comunistas, socialistas y socialcristianos en aceptar que el enemigo era Pinochet, no los otros antipinochetistas, y que la violencia y las posiciones eran las que mantenían al dictador chileno en el poder. En reuniones, celebradas algunas en la Colonia Tovar, surgió la Concertación, una estrategia a largo plazo, un plan de gobierno que incluía a todos los chilenos, incluso a los pinochetistas.

En 1999, Chávez no contaba con el Alto Mando, la jerarquía de la Iglesia, Fedecámaras, el Congreso, la CTV, la sociedad civil, alcaldes ni gobernadores; lo apoyaban, con muchas dudas, los comandantes del 4 de Febrero, Luis Miquelena, Jorge Olavaria. En cambio, a partir de 2007 gobernará con las instituciones en el bolsillo, la oposición en un ghetto, los medios acosados.

Chávez confesó que no le molesta que la oposición se quede en su casa. Lo perjudicaba la abstención los primeros años, hoy lo consolida.

Los que impulsan la labor de demolición de los tres solitarios candidatos no tendrán quienes los defiendan cuando llegue el Apocalipsis.

Pero ¿llegará el Apocalipsis? Pues sí, claro, pero no a todos les caerá el rayo en la cabeza, hasta en las desgracias hay gente privilegiada.

Muchísimos chavistas no aceptan la reelección permanente de Chávez, son demócratas, rechazan la corrupción y la inseguridad. A partir del próximo enero ese chavismo se morderá la cola; en voz baja, algunos critican una Asamblea Nacional tan roja.

A partir del próximo año intentará nacer otra oposición. Ajena a la plaza Altamira, a las declaraciones en televisión, a los documentos de dirigentes achacosos. Chávez, solo en el centro del ring, comprobará que nada hay tan peligroso como el boxeo de sombra. Durará 1, 2, 3, 5, 10 años en el poder: ni Nostradamus adivina el final, pero habrá entrado en la recta final, quizá larguísima, que amenaza con terminar en una anarquía descomunal.

¿Cómo ponerle un límite a la campaña anticorrupción? ¿Convencer a sus seguidores de que conviene que haya chavistas ricos y chavistas pobres en el socialismo del siglo XXI? Como todos los socialismos, este palabrero y retórico, no construye nada sólido. Un amigo bien informado nos contaba que el Gobierno cuenta con recursos inmensos porque no se ejecutan los programas, incluso los internacionales; las reservas en divisas reales son mayores de lo que se dice. Pero las cooperativas no funcionan, la cogestión sirve para conseguir dinero fácil.

¿Los 300.000 estudiantes chilenos pidieron a los carabineros que los protegieran cuando salían a la calle? No, tenían una bandera, dirigentes, no los guiaban figuras de cartón piedra, ni creían que encabezar un movimiento popular era hablar golpeado, presentar una demanda en un tribunal, enviar una carta a la OEA o hablar por televisión, cosas por lo demás de gran utilidad. Pero desde Platón el arte de la política se reduce a no confundir la gimnasia con la magnesia.

En su campaña presidencial, Chávez está visitando Siria, a Putin y Ghana; la labor de acabar con los frijolitos se la confía a la propia oposición.

En enero quedará moribunda esta oposición. A mediano plazo se sabrá si Chávez no pagará un precio elevado por acabar con la oposición.
Al Dente
La confortable vida de los narcotraficantes

Amén de volverse millonarios, si los narcotraficantes caen presos, vivirán como privilegiados en los penales hasta que decidan salir, legalmente o por una fuga milagrosa.

Si organizan un secuestro, los condena a pocos años de prisión.

¿Qué más quieren? ¿Qué les garantice la jubilación y un seguro de vida?
Cada cierto tiempo, los gobiernos organizan un show en la lucha contra la droga, la que cuenta con abundantes recursos en la actualidad. Ni el consumo ni el tráfico disminuyen.

Desde hace tiempo en los barrios ocurren crímenes iguales a los de la infortunada muchacha de Ciudad Bolívar. El sicariato se ha democratizado, decenas de campesinos fueron asesinados por sicarios. Venezuela se colombianiza a su manera, segundas partes nunca son iguales a las primeras.

Por razones políticas, la violencia y el tráfico de droga alcanzan notoriedad de cuando en cuando, hasta que pasa la noticia. No hay, como en Colombia, una movilización de la sociedad contra los secuestros y la violencia. En el vecino país, el fracaso de la política de Pastrana llevó al poder a Álvaro Uribe. Por ahora no hay razones para el optimismo en Venezuela, a menos que nos engañemos con los operativos, las cuñas de publicidad, las declaraciones rimbombantes, mientras en los barrios matan a familias enteras, disparan contra los deudos en una funeraria, ametrallan viviendas.

Ah, claro, pero hay que ser optimistas.

Un amigo que lee esta nota me aconseja que no la publique y me recuerda cómo los políticos que hacían carrera hablando de la droga abandonaron el tema.
Estadísticas manejables

Para derrotar la criminalidad, los gobiernos atribuyen hasta una tercera parte de los asesinatos a ajustes de cuentas, como si fuera bueno que los malandros maten a malandros. Los linchamientos en los barrios ya no son noticias.
Alan García visita a Lula

Lula recibe con todos los honores a Alan García. Los presidentes latinoamericanos, como ocurría con Cuba, no enfrentarán abiertamente el discurso chavista. Los candidatos supuestamente amigos de Chávez, si llegan al poder, no seguirán las instrucciones de Miraflores. Evo Morales defenderá los intereses de su país; Lula, en política exterior, continúa la estrategia de los anteriores gobernantes. Y si López Obrador llega a ser presidente, resucitará la vieja retórica antiimperialista priísta, pero no romperá la relación económica con Estados Unidos.

En América Latina los políticos comprendieron que el discurso a favor de los pobres consigue votos, Chávez les recordó que presentarse como campeones de la reforma económica de mercado no llega lejos. Alan García no ganó con el discurso de Lourdes Flores. The Economist recuerda que a pesar de sus derrotas electorales en Perú, Brasil respalda la candidatura de Venezuela al Consejo de Seguridad de la ONU y el canciller de Chile rehúsa criticar a Caracas.
Caña metafísica

Las futuras plantas de etanol funcionarán con caña metafísica, de la otra no hay. Próximamente en los programas de concurso premiarán con una bolsita de azúcar a los ganadores, porque ese producto escasea en el país. Requiere audacia impresionante planificar plantas de etanol en un país donde no alcanzan siquiera las importaciones de azúcar.



ANEXO “B”

Esto dijo y esto hace Chávez

	
	• Andrés Stambouli


	



	La oposición debe dejar de bailar al son de la flauta que le toca el Gobierno. El tema de la pelea por las condiciones lo puso el régimen y la oposición se desgasta y desmoraliza en él. Ya es tiempo de que la oposición opte por una de dos; o le da un ultimátum de 48 horas al CNE para que acepte la realización de una auditoría confiable al registro, con todas sus consecuencias, elimine las capta huellas y apruebe el conteo de las papeletas —solicitudes nada estrambóticas— a falta de lo cual anunciar de una vez que Chávez se contará solo, también con todas sus consecuencias; o bien dejar el lloriqueo y la pedigüeñería de las condiciones, que nunca le concederán de manera “negociada”, y dar la pelea electoral con entusiasmo, bajo las condiciones existentes, pero unidos, combativos y movilizados contra la trampa, votando.

Seguir en la “negociadera” con el régimen sólo beneficia la estrategia de Chávez.

A pocas semanas de efectuado el referéndum revocatorio, el 12 de noviembre de 2004, en el Teatro de la Academia Militar, Chávez le hablaba de “la nueva etapa” a una nutrida concurrencia de partidarios:
ministros, gobernadores, alcaldes, congresistas y demás.

Comenzaba reconociendo que “... Una encuestadora internacional recomendada por un amigo que vino a mitad de 2003, pasó como dos meses aquí y fueron a Palacio y me dieron la noticia bomba: Presidente, si el referéndum fuera ahorita usted lo perdería... y empezamos a inventar las misiones... diseñamos aquí la primera y empecé a pedirle apoyo a Fidel... y entonces empezamos a remontar en las encuestas...” . Queda claro que la motivación de las misiones fue y sigue siendo predominantemente electoral y no social; luego revelaba que “... Si no hubiéramos hecho la cedulación, ¡ay Dios mío! yo creo que el referéndum revocatorio lo hubiéramos perdido”.

Así pues, la incorporación masiva de nuevos electores al Registro y el reparto de asistencia social y expectativas, fueron los pilares de la victoria del “No”, denunciada como fraudulenta por algunos voceros de la oposición, sin que sus actuaciones ulteriores, por cierto, se correspondieran con tal denuncia.

El régimen, de modo deliberado, se propuso desde entonces, y con la vista puesta en 2006, hostigar y sembrar en la conciencia colectiva de la mayoría de los votantes de oposición, la idea de que efectivamente contra ella se había operado un gigantesco fraude, compuesto de máquinas trucadas, registro electoral inflado, captahuellas amedrentadoras y listas amenazadoras. ¿La finalidad? tener enfrente un contendor presidencial disminuido por la abstención de sus propios votantes. El propio Chávez dio la orden en el mencionado evento:
“... Si nosotros en 2006 ganáramos por medio millón de votos, empezaría el gobierno a tambalearse... que nadie vaya a pensar que somos invulnerables, no, somos sumamente vulnerables... 

el enemigo está ahí. Esto que estoy planteando es la continuación de la ofensiva, para impedir que se reorganicen, hablando en términos militares, y si se reorganizaran:
para atacarlos y hostigarlos sin descanso... En la nueva estrategia electoral, la cedulación tiene mucha importancia. Hay que continuar con la Misión Identidad”. O sea, poner el REP en 16 millones.

En su concepción totalista, conflictiva y nada pluralista del ejercicio del poder, Chávez necesita una victoria electoral arrolladora. Una oposición organizada, compuesta por lo bajito por más de 40% de los electores, le supone a Chávez un tremendo problema de gobernabilidad, pues no está dispuesto a convivir con ella, y menos tenerla como una opción organizada y alternativa de poder; no se cala el principio de la alternancia consagrado en la Constitución. Así que esto ya no es picardía, es perversión de la democracia. La búsqueda permanente de la aniquilación de la oposición es una política de gobierno y de Estado, negación absoluta de los valores y ética de la democracia. El auténtico demócrata jamás siente tambalear su gobierno por el sólo hecho de ganar una elección por un margen reducido. Sólo a aquel que no quiere ni sabe convivir con el diferente le asusta la idea de “... ganar por medio millón de votos...” . Llegó el momento para que los conductores de la oposición dejen de facilitarle las cosas a Chávez y sus designios.
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