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NOTICIAS DE GAMBIA 

    CUMBRE DE LA UNION AFRICANA No. 2
· Gambia: Acusan de alta traición a los supuestos autores de golpe de estado

· Moratinos estuvo de visita en Gambia.

· Fuertes ataques contra gobierno de Gambia por parte de EEUU.
· Deterioro libertad de expresión en Africa.
   Le anexo nuevas informaciones sobre GAMBIA. No hay duda que el gobierno del presidente Yahya Jammeh, luego del fallido golpe de Estado del pasado mes de marzo, no la tiene todas consigo con el gobierno imperial de EEUU ni con ONG’s que dicen especializarse en la defensa de los derechos humanos y libertad de expresión...

    Gambia está siendo atacada, diplomática y mediáticamente,  por el gobierno de EEUU y por ONG’s que de alguna manera bailan al compás de la música que tocan desde Washington.

    De seguida las informaciones.

    Freddy Baptista
Gambia: Acusan de alta traición a los autores de golpe de estado 

   El proceso a los autores del golpe de estado abortado el pasado 21 de marzo se ha celebrado en el Tribunal Superior de Justicia de la capital del país, Banjul. Ocho oficiales están acusados de alta traición y otros siete de complicidad. 
Los capitanes Bunja Darboe, Yahya Darboe, Wassa Camara, el alférez Pharing Sanyang, Tamsir Jasseh (ex director de la policía de inmigración), Alieu Jobe, Omar Keita alias Omar Faal y el diputado Demba Dem comparecen por cargos de alta traición. 

A Alieu Jobe se le acusa de haber ayudado el 22 de marzo y en varios lugares del país al coronel Ndure Cham a escapar del castigo, proporcionándole fondos para su evasión, a pesar de saber que éste había querido derrocar al gobierno democráticamente elegido del presidente Yahya Jammeh. La misma imputación que pesa sobre Tamsir Jasseh, antiguo oficial del ejército, que supuestamente ayudó también al hipotético cerebro del golpe a llegar a Farato y Darsilami (Gambia) para escaparse después a Casamance (Senegal).

Los otros siete acusados de complicidad y traición son los capitanes Abdou Karim Jah y Pierre mendy, el teniente Momodou Alieu Bah, el cabo Babou Janha, el soldado de primera Alhagi Nying y Hamadi Sowe. 

Se les acusa de haber guardado silencio sobre el complot entre los meses de enero y marzo, cuando sabían que el jefe del estado mayor del ejército, el coronel Ndure Cham, se preparaba, en coordinación con otros civiles, para derrocar al gobierno de Gambia a través de medios ilegales. 

"Debían facilitar la información a un secretario de estado, a un magistrado, a un oficial de policía o a un miembro del ejército", ha declarado el tribunal.

De todas formas, el cabo Babou Janha, el soldado Alhagi Nying y Pharing Sanyang han apelado la acusación. Los abogados de la defensa, Borry Touray, Lamin Mboge y Lamin Camara, han señalado que los acusados tienen el derecho de apelar y de contratar los abogados que elijan o los que les asigne el Estado. El juez de instrucción, Emmanuel Fagbenle, lo ha aceptado proponiendo que el juicio se posponga hasta que todos los acusados encuentren abogado. 

Moratinos de visita en Gambia
En el curso de su estancia en Gambia, el canciller español Miguel Angel  Moratinos ha mantenido una reunión con el Presidente de la Comisión de la Unión Africana, Aphar Omare Konaré. Las relaciones entre España y la Unión Africana han recibido un fuerte impulso tras la firma del Memorando de Entendimiento, que tuvo lugar durante la visita de Konaré a España el pasado mes de abril. España y la Unión Africana desean seguir profundizando su cooperación en distintos ámbitos, entre los que destacan la agenda de paz y seguridad, la lucha contra la pobreza, la cooperación contra el terrorismo y en materia migratoria, y la promoción del español y de las leguas africanas. 

Durante su entrevista con Konaré, Moratinos ha recordado la inclusión de la Unión Africana como organización de interés prioritario para la acción exterior de España, en el marco del Plan África 2006-2008, y la firma del acuerdo constitutivo de Casa África en Las Palmas de Gran Canaria. Asimismo, España ha impulsado activamente la Estrategia hacia África de la Unión Europea, y desea que pueda convertirse en una Estrategia conjunta en la próxima Cumbre Unión Europea-África. Además, el ministro español ha expresado su deseo de que la Unión Africana esté asociada a los trabajos de la Conferencia de Rabat.
 FUERTES ATAQUES CONTRA GOBIERNO DE GAMBIA
   El Congreso de EEUU ha anunciado que Gambia no recibirá una importante cantidad de fondos para el desarrollo a través la ayuda exterior canalizada por Washington, como reacción a los severos reveses contra la democracia y los derechos humanos en este país... La junta de 'Millennium Challenge Corporation' (MCC) aconsejó al Congreso de EEUU que Gambia no debía recibir concesiones financieras, dado que el país no estaba cualificado para ello según los criterios del MCC. El fondo cuenta con "evidencias documentadas del incremento de abusos a los derechos humanos, crecientes restricciones a los derechos políticos, libertades civiles y libertad de prensa, así como el deterioro de las políticas económicas y los esfuerzos contra la corrupción", informó el Congreso estadounidense.
DETERIORO DE LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN ÁFRICA, ADVIERTE COALICIÓN  (NR: esto huele a maniobra del gobierno de Washington. OJO)
    Mientras los jefes de Estado africanos arriban a la  capital de Gambia, Banjul,para asistir a la séptima Cumbre de la Unión Africana (UA), una coalición de organizaciones de la libre expresión en África está advirtiendo que el estado de la libre expresión y libertad de prensa se está deteriorando rápidamente en todo el continente, denunciando especialmente el caso del país anfitrión de la cumbre, Gambia. 
La 'Red de Organizaciones Africanas de Libertad de Expresión' (Network of African Freedom of Expression Organisations, NAFEO) advierte que hay un "notable incremento en los arrestos, detenciones, represión y acoso general de periodistas, medios y otros trabajadores de la comunicación". 

La coalición también señala que muchos Gobiernos han aprobado nuevas leyes que penalizan la labor periodística y la libre expresión o han intensificado la aplicación de leyes que lo hacen. 

Seis países sobresalen como los principales violadores de la libre expresión, entre ellos Gambia, que es el anfitrión de la Cumbre de la UA, denuncia NAFEO. En los últimos meses, numerosos grupos de derechos humanos y de prensa local e internacional han criticado al gobierno de Gambia por iniciar una ofensiva contra la prensa independiente del país tras un supuesto intento de golpe de estado en marzo pasado. Desde marzo, cuatro periodistas, entre ellos miembros del personal de la publicación bisemanal "The Independent", han sido detenidos por funcionarios de seguridad. 

Otras "zonas calientes" que señala la NAFEO son Eritrea, Etiopía, Swazilandia, Túnez y Zimbabwe. 
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