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Caracas, 15 Noviembre 2006
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OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES
OBRAS SON AMORES

· Ley a favor Discapacitados.

· Tractores iraníes entregan en el Zulia

MAÑANA PROSIGUE  ENTREGA MATERIAL ELECTORAL

· En 8 estados ya s encuentran las maquinas de votación y captahuellas.

ENCUESTAS

· No existen los Ni Ni en Venezuela.

· Tesis del fraude derrotada por venezolanos

“Mientras la inmensa mayoría de los venezolanos mantenga la voluntad de autogobernarse, la Fuerza Armada será roja,  rojita”. General Muller Rojas

OBRAS SON AMORES... Correcta la campaña del Comando Miranda (énfasis en obras). Llega. Fortalece la conciencia colectiva (seguir en Revolución). Sugiero respetuosamente apoyar esa campaña con el hecho noticioso diario que demuestra que se predica con el ejemplo. 1) HOY DEBE APROBARSE EN LA ASAMBLEA NACIONAL LA LEY QUE FAVORECE A LOS DISCAPACITADOS... Necesario extraer todo lo bueno. Las plantas de TV revolucionarias deben acopiar desde ya escenas de compatriotas discapacitados. Es altamente probable que estén presentes hoy en la Asamblea Nacional. Buscar al diputado Rafael Ríos (MVR), quien lleva la voz cantante en el parlamento en torno al futuro instrumento legal. Difundir lo positivo de la ley: las empresas con 20 o más empleados, deberán a empezar a incluir en su nómina a quienes tengan algún tipo de discapacidad; las empresas deben reservar el 5% de sus puestos de trabajos para personas con problemas o deficiencias auditivas, visuales, físicas u otras, entre otros mandatos.  2) A CAMPESINOS DEL ZULIA (MARA, LA CAÑADA, MACHIQUES Y DE LA COSTA ORIENTAL DEL LAGO) ENTREGARON 16 TRACTORES IRANÍES. El MAT-FONDAFA LO HIZO POSIBLE. Una inversión de 700 millones de bolívares. Recibieron, además, créditos por 1 millardo de bolívares para ganadería  de doble propósito.7 años para pagar con 2 de gracia para que consoliden sus unidades de producción. IMPORTANTE EL SEGUIMIENTO INFORMATIVO Y DIFUNDIR  ESTOS HECHOS.

PROSIGUE MAÑANA ENTREGA DEL MATERIAL ELECTORAL... Importante el seguimiento informativo. Acaba definitivamente con la perversa campaña de los opositores. Ya en 8 estados se encuentran máquinas de votación y captahuellas (antenas en proceso de instalación).. Mañana prosigue. CRONOGRAMA DEL CNE SE CUMPLE CABALMENTE. El adiestramiento a los Miembros de Mesa avanza en un 65%...BIEN IMPORTANTE DIFUNDIR ESTAS BUENAS NUEVAS QUE , SIN DUDA, CONSTRIBUYEN A LA DERROTA DE LOS CONSPIRADORES ABIERTOS Y ENCUBIERTOS.

  ENCUESTAS... Cuando una medición de opinión pública se realiza científicamente, como las elaboradas por Consultores 30.11, Evans, Facultad de Ciencias Políticas y Sociología de la Universidad Complutense de Madrid, Consultores 21, Datanálisis, IVAD (Félix Seijas & Asociados), entre otras, es realmente difícil que no reflejen o acierten el sentimiento nacional cara al 3 de Diciembre.

   Creo que estas últimas mediciones de opinión pública – como bien lo señala hoy un colega bien serio (Eugenio Martínez ) de El Universal – demuestran a las claras que la participación será elevada el 3D y de ninguna manera indecisos o NI Ni decidirán la elección. ¡BIEN IMPORTANTE BUSCAR LA MANERA DE POSICIONAR ESTE ASERTO, SENCILLAMENTE PORQUE ES UNA VERDAD TOTAL, MEDIDA CIENTÍFICAMENTE!.

   Ciertamente que la media de ventaja de Chávez a Rosales se sitúa entre un 16 y  20% y el nivel de participación ( electores que responden que acudirán a votar) se eleva por encima del 70%, con lo que se demuestran no solo la derrota de la abstención sino que el porcentaje de los llamados INDECISOS o NI NI (25%) no existe y, por ende, no tendrá peso alguno para decidir la elección, como bien lo demostró ayer la profesora Bescansa (Universidad Complutense de Madrid).

    Hay un 60% decidido a renovarle la confianza Hugo Chávez y casi un 40% dispuesto a votar por Rosales.

    En mi criterio, se está confirmando con las últimas mediciones científicas que el candidato Rosales tocó techo (ya no tiene MENSAJE creíble) y corre el riesgo del descenso. 

    POR ELLO LA IMPORTANCIA DEL APOYO AL CONSEJO NACIONAL ELECTORAL EN ESTA FASE DE TRALADO DEL MATERIAL ELECTORAL A TODO EL PAIS Y CONSOLIDAR UNA  MATRIZ SEGÚN LA CUAL HA DEMOSTRADO EFICIENCIA Y QUE CON CRECES LA MESA ESTARA SERVIDA EL 3 DE DICIEMBRE.

“Mientras la inmensa mayoría de los venezolanos mantenga la voluntad de autogobernarse, la Fuerza Armada será roja,  rojita”. General Alberto Muller Rojas (El Nuevo País, página 4, hoy).

  Recomiendo su lectura.

   Amigo, FREDDY BAPTISTA
