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MUY URGENTE

Caracas, 28 Enero 2007

ESPECIAL  5

       OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES   (2)

                 PARLAMENTO INTERCONTINENTAL 

                PARA LA INTEGRACIÓN MULTIPOLAR
  MANIPULACIONES, ORIENTACIONES Y MAGNIFICACIONES... Después constatar todas las manipulaciones contra Hugo Chávez y su gobierno  desde el mismísimo 2 de Febrero de 1999, que se profundizaron en trienio 2001-2002-2003, con resurrecciones en el 2004y y el recién finalizado 2006, uno se adhiere la tesis del gran Jorge Luis Borges: perdí la capacidad de asombro.

    En estos casi 8 años de gobierno – y hasta en el trecho  que fue desde el 7 de diciembre de 1998  al  1 de febrero de 1999 – millones de quienes hemos acompañado con lealtad al presidente Chávez actuamos   como si estuviésemos aún en la oposición a Carlos Andrés Pérez y Rafael Caldera II. (La “dictadura mediática”, a pesar de los avances en lo político, económico, social y mediático, es todavía una realidad).

   Cierto, que  hasta ahora se ha luchado denodadamente - con avances y retrocesos – y el balance podemos calificarlo de EXITOSO. No obstante, la batalla y victoria final está por darse y obtenerse para que, por fin, nos consideremos auténticamente participantes y protagonistas de un gobierno legítimo y socialista.

   La reacción, debilitada - es cierto - pero con MEDIOS DE COMUNICACIÓN importantes a su servicio - amen del apoyo total del gobierno imperialista de EEUU -   intenta ahora, en este inicio del 2006, tomar la ofensiva sobre la base de la mas descomunal descarga manipuladora - orientación y magnificación perversa del MENSAJE – con miras de arrinconar al gobierno democrático revolucionario y exponerlo al escarnio público nacional e internacional por el solo hecho de proponer y comenzar a ejecutar planes transparentes, sobre la base de la legalidad, que conlleven al cambio del actual modelo gubernamental por la de un  socialismo, justo y solidario. (Ellos, los contras, los manipulan a su justa medida (comunismo – totalitarismo - dictadura) y, así, lo transmiten a la opinión pública).
   Ciertamentemente, los revolucionarios hace tiempo  PERDIMOS LA CAPACIDAD DE ASOMBRO...

   Empero,  lo que hemos visto en los últimos días nos preocupa. Debemos estar ALERTA porque la nueva planificación de la desestabilización y subversión contrarrevoluciaria pareciera no tener ni un ápice de racionalidad.  OJO... La nueva acción contrarrevolucionaria comienza a atacar por multiples  vías: nacional , internacional (casos Irán, Cuba, Bolivia, Nicaragua  y ahora Ecuador) y la MEDIATICA, entre otras. OBJETIVO: uno solo, salir de  CHAVEZ.
   Bastan algunos ejemplos de hoy 28.1.2007:

· “PADRES SE ORGANIZAN PARA DEFENDER EDUCACIÓN LIBRE”. (Titular-resumen-  detalles y mancheta de abrir el diario El Nacional, hoy). MANIPULACIÓN GROSERA ANTE UN DEBATE QUE APENAS COMIENZA. ORGANIZAN COMITÉS DE DEFENSA DE LA DEMOCRACIA SOCIAL.
·  FOTOLYENDA PRIMERA PAGINA EL NACIONAL: “El primer habitante de la ciudad soñada”. Objetivo: desacreditar a Hugo Chávez.

· “Cesta Básica del Presidente más de 43 millones de bolívares diarios”. A-4 El nacional. Idéntico objetivo: “Tococha”, todos contra Chávez.
· “El déspota comunicacional no confía ahora más que en si mismo”. Articulo de Antonio Pascuali A-8 El Nacional.  Objetivo: Tococha.
· “ISRAEL EXPRESA PREOCUPACIÓN POR RELACION ENTRE IRAN Y VENEZUELA”. Directora General Chancillería israelí, Dori Sabih  (A-12 El Nacional). Objetivo: Tococha. (ACCION INTERNACIONAL).
· “Chavez un hombre sin necesidades”. Alberto Barrera. Recuadro en la A-18 El Nacional. Objetivo: Tococha.
· “Tiempos de unilateralidad y órdenes”. Editorial de El Universal, primera plana. Objetivo: Tococha.
· “Cine – Foros en diversos sitios de Caracas. ¡Calle, Calle, Calle!”.Antonio Ledezma. El Universal 1-2. Objetivo: Tococha.
· “Chavez y sus satélites”. Editorial de The Washington Post, ayer. Hoy en El Universal 1-2. Objetivo: Tococha ( ACCION INTERNACIONAL).
· “Chavez tiene ideales comunistas pero su base conceptual, expuesta cotidianamente en vivo y en directo, es desconsoladoramente precaria”.  Carlos Blanco 1-5 El Universal. Objetivo: Tococha.
· “Chávez y sus talibanes están declarando demasiadas  guerras de las que no saldrán triunfantes... Manicomio del Siglo XXI”. Marta Colomina 1-7 El Universal. Objetivo: Tococha.
· “Estaticemos el Estado”. Gerver Torres, El Universal 1-7. Objetivo: Tococha.
· “La Ley respetando”. Manuel Caballero 1-8 El Universal. Objetivo: Tococha.
· “Lograremos y rescataremos a Venezuela de este marxismo de pacotilla y del comunismo anacrónico...”. Gloria Cuenca, p. 52 Ultimas Noticias, Objetivo: Tococha.
· “El pueblo paga directamente las consecuencias de los improvisados anuncios del jefe del Estado. Economía fracturada. Nuevo shock afecta a los más pobres”. Suerte de editorial del semanario “La Razón”, primera plana, suscrito con las siglas E.D.E. Objetivo: Tococha.
· “Chávez debe recortarse sus asignaciones”. Primera y A-8 de La Razón. Entrevista a Omar Barboza. Objetivo: Tococha.
· “Chávez avanza hacia una dictadura familiar”. Pablo Medina, A-7 de La Razón. Objetivo: Tococha
· “POLÍTICA PARA TODOS”. “La espada que camina es la de Fidel Castro”. Jesus Petit Da Costa, p. A-6 La Razón. Objetivo: Tococha.
· “Transnacionales buchonas”. Primera y A-3 La Razón. Objetivo: Tococha.
  Puedo llenar tres cuartillas más con los titulares de hoy en la prensa que se edita en Caracas, provincia así como artículos y columnas  de prensa y las webs reaccionarias  de plantas de TV y aquellas diseñadas - dentro y fuera de Venezuela, incluyendo bloggs - exclusivamente para atacar a mansalva, manipuladora y fascistamente,  a HUGO CHAVEZ.

   ALERTA con el retorno de los “rebullones galleguianos”, como bien comenta hoy MARCIANO en su leida página en Diario VEA (“Marciano en Domingo”). Toda esa página, de principio a fin, la suscribo.

   El ataque contrarrevolucionario, deliberadamente manipulado (orientado y magnificado), no cesará en este primer semestre. Se irá incrementando si el Estado - su Jefe y su gobierno democrático revolucionario, - no detiene, con la misma moneda, su avance. 

   EN FORMA CONCERTADA, debe planificar un activo  COMITÉ DE RESPUESTA RAPIDA  que sea capaz de neutralizar y derrotar esta ofensiva contrarrevolucionaria. Tenemos con qué...
   PROPONGO EN CONSECUENCIA
· BANCO DE COLUMNAS Y ARTICULOS DE PRENSA que en el mismo estilo, puntualmente,  neutralicen y derroten Editoriales (como los de El Nacional y El Universal, ver el de hoy). Columnistas como Marianella Salazar, Luis García Mora, Fausto Masó, Armando Durán, Carlos Blanco, Nelson Bocaranda, Patricia Poleo. Articulistas como Marta Colomina, Manuel Caballero, Rafael Poleo, entre otros.  (De igual manera proceder con la prensa de provincia). Producir (escribir y diseñar) columnas periodísticas que sean publicadas como avisos y/o remitidos  en  medios impresos de Caracas y provincia.

· Potenciar a los (pocos) columnistas y articulistas revolucionarios que escriben en El Nacional: Mary Pili Hernández, Vladimir Villegas y William Lara, para citar tres de ellos
· OFENSIVA (PROGRAMAS RADIOFÓNICOS REVOLUCIONARIOS) . Comprar espacios en emisoras de radio AM y FM de Caracas e Interior. Potenciar los que ya existen. Siempre con estilo polémico. Verdad cruda, estilo –guardando la distancia- “La Hojilla” en TV y Radio.

· DINAMIZAR LOS PLANES PARA CONVERTIR VTV EN DOS CANALES: Uno 24 Horas Información y un segundo de entretanimiento. (¿ Como marcha la conversión de Puma TV en un canal 24 horas información?).
· TRABAJAR DENODADAMENTE PARA SUSTITUIR LA ACTUAL PROGRAMACIÓN DE RCTV EN UNA DE MEJOR CALIDAD Y MAS IMPACTANTE TAN PRONTO SE EXTINGA SU CONCESIÓN.
· Diseñar “Carteleras Informativas” impactantes, semanales,  de fácil lectura, en Ultimas Noticias, El Mundo, Panorama  y medios impresos de Carabobo, Lara, Aragua, Bolívar, Anzoátegui, Táchira, entre otros estado. BASTA DE PUBLICIDAD- PROPAGANDA. Necesario ir a los AVISOS INFORMATIVOS. Bien diagramados. Fácil lectura.
· PRODUCIR PROGRAMAS TIPO DE TV Y RADIO  INFORMATIVOS QUE SE PUEDAN COLOCAR EN MEDIOS  AUDIOVISUALES DE CARACAS Y LA PROVINCIA.
· Cines-Foros en todos los barrios, demás zonas populares y urbanizaciones de clase media emergente del país. (Una orden cerrada cueste lo que cueste.OJO)
ESPECIAL.- Hoy en El Nacional aparece en la A-8 un articulo que se titula: “LAS NO TAN NACIONES UNIDAS” que replantea – con sus bemoles -  el debate sobre la necesidad de un foro mundial realmente democrático... importante – en mi criterio – dado el estado del actual tablero de ajedrez del orbe. Necesario que se fortalezca la lucha  por un mundo multipolar.

Le informo que junto al Lic. Sergio Somoza he colaborado en un trabajo que titulamos a finales del 2005:

  “ ¡ LA NECESARIA  CREACIÓN DEL PARLAMENTO INTERCONTINETAL PARA LA INTEGRACIÓN MULTIPOLAR !”. Unir a América y el Caribe con Asia- Mundo Árabe, África, Oceanía en un gran foro cuyo objetivo es imponer la integración multipolar.

   Desde el primer trimestre del 2006 hemos entregado copias en el Despacho del Presidente Chávez; a Nicolas Maduro cuando se desempeñaba como Presidente de la Asamblea Nacional y al hoy Viceministro del Exterior para Asia  y  Mundo Arabe, Vladimir Villegas. Igualmente al Viceministro para Africa, Bolívar, pero NADIE nos ha respondido. 

   ARMAR UNA SERIA POLEMICA SOBRE EL TEMA SERIA MAS QUE CONVENIENTE, DEBIDAMENTE CONSULTADA CON AMIGOS DE ASIA- MUNDO ARABE, AFRICA, OCEANÍA Y, NATURALMENTE, DE NUESTRO CONTINENTE. 

   ¡ La sola polémica abonará en positivo en el fortalecimiento del liderazgo de Hugo Chávez . Una propuesta  para la discusión mundial que se genera en Venezuela !.

   Creemos que es el momento. Justo cuando el imperio amenaza a Irán, Corea del Norte, Cuba, Venezuela y critica a China.  ¡¡ OJO ¡!.

  Seguiré sobre el tema.

  Amigo, REYES
