URGENTE

Caracas, 16 de Abril 2007

ESPECIAL
Terció el que faltaba

PRESIDENTE DEL SENADO DE CHILE Y EXPRESIDENTE DE LA REPUBLICA, EDUARDO FREI RUIZ-TAGLE... Se trata de uno de los jefes del partido democratacristiano  que apenas cuenta con cuatro (4) senadores, mientras la derecha cuenta con diecisiete (17). Justamente 13 senadores derechistas, 2 democratacristianos y uno de centro izquierda se complotaron el pasado miércoles 11 para aprobar un  acuerdo injerencista atentatorio de nuestra soberanía.

Los derechistas, sabedores de la reacción que generaría la moción, escogieron a EDUARDO FREI RUIZ-TAGLE para que presentara el texto ante el Senado.

En consecuencia no extraña su reacción.

Le anexo cable de la agencia AFP que llegó hace poco (6:15 pm).  REYES
Santiago, 16 (AFP).- El Senado de Chile no aceptará la intervención de ningún jefe de Estado, dijo este lunes el presidente de la Cámara Alta chilena, en alusión a las duras críticas que lanzó en su contra el presidente venezolano Hugo Chávez. 


"No aceptaremos intervención de nadie, de ningún Jefe de Estado", dijo el senador y ex presidente chileno Eduardo Frei (1994-2000), de las filas del partido Demócrata Cristiano. 


"Él interviene permanentemente en los países latinoamericanos, ¿quién le da ese derecho?", agregó molesto
La respuesta de Frei surge un día después que el presidente Chávez redoblara sus críticas al Senado chileno, al que acusó de fascista por aprobar una moción de censura y le pidiera a la presidenta Bachelet intervenir ante la Organización de Estados Americanos (OEA) por el cierre de Radio Caracas Televisión
El domingo, Chávez ratificó sus dichos contra el Senado chileno, aunque se disculpó con la presidenta Bachelet, quien viajó este lunes a Venezuela para asistir a la I Cumbre Energética Sudamericana y realizar una visita oficial a Caracas
Antes de abordar el avión, la mandataria chilena le volvió a pedir respeto a su par venezolano, con quien se reunirá el miércoles. 


"Chile quiere reiterar que la relación con Venezuela es una relación histórica, basada en la amistad y el respeto, con desafíos comunes, por lo que esperamos reciprocidad en este aspecto. Así que no voy a hacer más comentarios respecto a eso (...) conversaré con el presidente Chávez cada una de esas cosas", dijo Bachelet. 
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