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URGENTE

Caracas, 12 Septiembre 2006

ESPECIAL

SIGUE DE MENOR A MAYOR CAMPAÑA SUCIA CONTRA EL MNOAL - IRAN – URANIO – VENEZUELA.

  Le transcribo el “relato” que hace hoy en su columna “UN PUNTICO MAS” (Reporte Diario de la Economía, página 20) un sujeto que, en mi opinión, desde hace tiempo está al servicio del gobierno de EEUU, me refiero al periodista RODOLFO SCHMIDT, de quien hemos escrito  in extenso desde 1999, incluso, antes, en plena campaña electoral de 1998.

    Schmidt estuvo muy ligado con el grupo 1BC –RCTV-Coraven que dirige Marcel Granier. Llegó a ser director del Diario de Caracas cuando era controlado por el Grupo 1BC. Todavía mantiene intacto su cercanía con Marcel Granier.

   ¿Qué “relata” Schmidt ? (cito):

   “ LOS “NO ALIÑADOS”... Mientras el mundo civilizado conmemoraba la tragedia del 11 S, en La Habana comenzaba la reunión del Movimiento de los Países No Alineados,  una vinagreta política, ya agria, del que son ingredientes monarquías hereditarias, constitucionales, dictadores feroces y algunas democracias, aliñadas por los países árabes productores de petróleo que hoy perciben más ingresos por  sus inversiones en los países industrializados que por la venta del crudo. También están allí los que alientan y financian lo que se llama “terrorismo internacional” – desde las FARC hasta Hizbolá. La mera presencia de Mahmoud Ahdmadinejad (Irán) recelada internamente por la mayoría de miembros islámicos renuentes a caer en el “extremismo del eje del mal”, condena de antemano cualquier conclusión constructiva del evento, montado para “presentar en sociedad” a El único- Máximo heredero in pectores – si no de Castro porque Raúl está mosca – sino de los “No Aliñados” – como les dicen – ya que lo del sillón pro tempore en el Consejo de Seguridad está en veremos. Tan sencillo como eso”.

     VENEZUELA... “RADIOACTIVA”.
    “ Y luego, los dos – en un conciliábulo de malandros internacionales se vendrán a Venezuela, donde no se quiere ni a uno ni al otro. Y vienen, cosas de la vida, cuando Colombia reactivó la “OPERACIÓN URANIO” venezolano para los teócratas iraníes”. (TRANSCRIBE EL CABLE DE LA AGENCIA DPA DE AYER PROCEDENTE DE BOGOTA).

         ANTECEDENTES

     “ La base aéreas clandestina del régimen en el Alto Orinoco, sector La Esmeralda, muy cerca del Tepuy Duida... Se encuentra entre La Esmeralda y el tepuy. Tiene 2.100 metros de largo. Allí pueden operar aviones tipo C-130, G-222, o similares de la extinta Unión Soviética. La base es operada por personal iraní, cubano y traidores venezolanos. Del lugar sacaron a la Guardia Nacional, a las Nuevas Tribus ( y a los mineros artesanales)  y metieron el Ejército. El tepuy y sus adyacencias son  una importantísima fuente de minerales radiactivos (...) Esta semana salió desde Puerto Ordaz, un barco de gran calado cargado de uranio. La tripulación era venezolana... hasta el Delta. Allí cambiaron para una iraní... Por eso están sacando a tantos mineros del sur. La fuente es el representante de una agencia naval extranjera. Le dijeron que tanto la Armada como la GN están altamente preocupados y hartos de ver lo que está sucediendo (Punticoma.21.2.06- Alfredo Kruger).

   “Los iraníes tienen misiones de exploración del tema radiactivo (en Venezuela) desde el año 2000. Esa información se les suministró a algunos periodistas pero no le dieron crédito (Ganímedes). Las coordenadas del tepuy Duida son: 3º 24’ 58.28” N 65º 40’01.02” W (Hernando). La Esmeralda: Lat: 3º 11”  Long 65º 33’ W (Pete La Corte- Noticierodigital ).

    “Esta noticia tiene que ver con el veto de la venta de aviones C-295 españoles ya que dichos aviones tienen gran capacidad de carga y pueden aterrizar en pistas muy cortas y sin preparar, teniendo gran autonomía de vuelo y pueden realizar misiones donde los C.130 (Hércules) no pueden. Por eso, realmente, fue el veto norteamericano y, se supone, que fue por la información de los acuerdos en cuestión de minería estratégica y que serían utilizados con este fin” (Enrique Pérez  21.2.06 Punticoma)”  (FIN DE LA TRANSCRIPCION).

  ¡¡Sáque Usted la cuenta de la “irresponsabilidad” de este sujeto Rodolfo Schmidt !!. Bueno, él no conoce lo que es responsabilidad. Es un mercenario.

    Fíjese hasta donde llega  y todo el mensaje desestabilizador que lleva inmerso lo que le he transcrito de la columna “UN PUNTICO MAS” (Reporte Diario de la Economía, página 20).

     MUY GRAVE TODO. Hay que tomar nota.

     Freddy Baptista
