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URGENTE

Caracas, 27 de Junio 2006

No.2
COMENTARIOS Y RECOMENDACIONES

CASO CUÑAS TV MÉXICO /   COREA DEL NORTE/ PERU/ NICARAGUA /  BADUEL Y LA GUERRA ASIMÉTRICA / JOSE MIGUEL INSULZA

    CUÑAS TV MÉXICO. Derecha desesperada. Era de esperarse que la derecha política y empresarial de mexicana reiterara al expediente del miedo, como vía para intentar destronar del primer lugar en las encuestas al candidato progresista Andrés Manuel López Obrador (AMLO). El tema: HUGO CHAVEZ – FUSILES RUSOS – POLARIZACION POPULAR... No hay duda que se trata del estimo Made In USA. Hace algunos meses atrás le informé que en Ciudad de México operan por lo menos dos equipos de asesores gringos ( muy ligados a George Bush- Karl Rove). Uno jefaturado por Dick Morris que tiene la misión de convertir en “simpático” al derechista Felipe Calderón y, el otro, dirigido por Alex Castellanos, experto en mensajes sucios subliminales, como el de la cuña de antier y ayer que prohibió el Instituto Federal Electoral (IFE). Se inventó una tal asociación “Compromiso Juvenil” como patrocinadora de la cuña pero todo el mundo sabe que se trata de del clan Vicente Fox-Felipe Calderón- PAN de la mano de los asesores gringos antes mencionados. La cuña sale del aire y el IFE ordena la suspensión. No obstante quienes se responsabilizan de la pieza dicen que estudiará si acatan la decisión toda vez que se trata de una organización privada y no un partido político.

   De seguidas las imágenes que se presentar (ver con zoom 150%  y/o  200%). Una clásica cuña subliminal de los gringos que trabajan en México para el oficialista PAN:


     HUGO CHAVEZ  / FUSILES RUSOS /MANIFESTACIÓN... Voz en off: “En México no se necesitan armas para defender las ideas, solo tienes que votar” /  Al final full pantalla: “Armate de valor y vota”.

    Altamente preocupado el PAN-FOX-CALDERON por el poco entusiasmo que despierta en la juventud el insulso candidato oficialista y el repunte de Andrés Manuel López Obrador,

   No hayan que hacer por la vía legal, limpia. Por eso apelan al mensaje sucio. ES DE ESPERARSE NUVOS ATAQUES DE ESTA INDOLE. 

   RECOMENDACIÓN.-  Lo sensato de nuestra parte es esperar, ver y protestar por la vía diplomática si realmente se considera conveniente. Las piezas de TV sucias sólo tienen como objetivo la polémica e intentar distraer los multitudinarios actos de cierre de campaña de López Obrador, quien con mucha seriedad ha reiterado que según sus mediciones triunfará contundentemente este domingo. (HASTA LOS TIETANOS ESTA COMPROMETIDO VICENTE FOX CON LA CAMPAÑA SUCIA. LA AUSPICIA. SE DEMUESTRA, UNA VEZ MAS, QUE LA DESESPERACIÓN EN POLÍTICA ES MUY MALA CONSEJERA).

COREA DEL NORTE ... PERU... NICARAGUA... La campaña anti Venezuela y anti Chávez del gobierno de EEUU es sin tregua. No hay un solo día que desgobernantes gringos no ataquen decisiones soberanas del gobierno democrático revolucionario. No se podía quedar atrás el tema de la anunciada visita del presidente Hugo Chávez a Corea del Norte. Nada nuevo, desde hace mas de un mes han ido abonando el terreno hasta que ayer salió a la palestra Sean McCormak , vocero del Departamento de Estado. IMPORTANTE RECORDAR AL SEÑOR BUSH Y A LA “SEÑORITA” RICE QUE NADIE LE DICTA LA PAUTA EN MATERIA DE POLÍTICA EXTERIOR A VENEZUELA. Hay que estar alerta porque el ataque mediático gringo se extenderá a la visita a Teherán  y Siria. Con mucha seriedad y contundencia fijar la posición venezolana. LA IMAGEN DE LIDER MUNDIAL DE HUGO CHAVEZ SE HA FORTALECIDO, EN CONSECUENCIA EL MENSAJE ES EL MEDIO QUE DEBE MANEJAR EN SU PROXIMA GIRA INTERNACIONAL. Un mensaje de integración, independencia y soberanía.

  PERU. En este país se mueve tras bambalinas el gobierno gringo. Prefiere que la iniciativa de un rompimiento de relaciones diplomáticas con Venezuela parta de Lima antes de la asunción de Alan García. Hay – en este momento -  toda una campaña en Perú en pro del rompimiento de relaciones. Censuro que Alvaro Uribe Vélez haya  invitado a Bogotá al “presidente” electo Alan García justamente el día de la Independencia de Venezuela, miércoles 5 julio. ¿Qué se pretende?. HAY QUE ESTAR ALERTA, TAMBIEN, PORQUE SE COMENTA DE UNA ENTREVISTA GARCIA-BUSH EN WASHINGTON ANTES DEL 28 DE JULIO.

NICARAGUA. Tom Shannon, Subsecretario de Estado para el hemisferio Occidental de USA en Nicaragua desde ayer en un “viaje de trabajo”. La verdad es otra: el jefe de la diplomacia gringa para América hace una evaluación de la situación política electoral y cómo “ayudar” al candidato liberal, Eduardo Montealegre y luchar porque la llamada disidencia del sandinismo una sus fuerzas con el derechista Montealegre. PREOCUPADO ESTA Shannon. No es para menos.

  Le anexo una nota desde Washington con palabras de JOSE MIGUEL INSULZA y la columna de Alberto Garrido “Tiempo real” que titula:; BADUEL Y LA GUERRA ASIMÉTRICA.

JOSE MIGUEL INSULZA

El secretario general de la OEA, José Miguel Insulza, abogó por un incremento en los lazos entre civiles y militares de la región, porque a su entender ello puede consolidar a las instituciones democráticas. 
"No cabe duda de que la democracia y la gobernabilidad constituyen una condición indispensable para la paz, la seguridad y el desarrollo", dijo Insulza al hablar en la ceremonia de graduación del Colegio Interamericano de Defensa, en la sede de la OEA. 

"La democracia y el respeto a los derechos humanos son la viga maestra para una convivencia sana y pacífica en nuestro hemisferio, basada en la seguridad multidimensional y en una equitativa distribución de las oportunidades de crecimiento y progreso social",

Insulza sostuvo que las autoridades civiles requieren de la "asesoría confiable y oportuna de los militares profesionales acerca de la implicancia de ciertas medidas castrenses adoptadas por otras naciones y el impacto que éstas ejercen desde el punto de vista de la defensa y de la soberanía". 

"Esto es un estímulo para continuar nuestro trabajo y nos permite enfrentar con mayor empeño la tarea", recalcó.
Alberto Garrido

Baduel y la guerra asimétrica
La designación del general (en jefe) Raúl Baduel como ministro de la Defensa significa el "salto adelante" en la evolución del concepto de guerra de resistencia asimétrica cívico-militar que impulsa Hugo Chávez para confrontar bélicamente con Estados Unidos. Baduel, uno de los fundadores del MBR-200, más allá de las diferencias de estilo y de temperamento que pueda tener con Chávez, está muy distante ideológicamente del almirante Maniglia, hasta ahora titular del despacho. 

Baduel ha sentenciado que la revolución bolivariana tiene cuatro amenazas de guerra: a) la Guerra de Cuarta Generación, que pasa por la desestabilización nacional; b) un golpe de Estado auspiciado por empresas transnacionales; c) la "extensión de un conflicto regional" (Plan Colombia-Andino); y d) una intervención militar extranjera. 

La primera hipótesis conduce a la doctrina de "guerra total". Es decir, el enemigo (desestabilizador) puede encontrarse fuera o dentro del país. En este aspecto el pensamiento de Baduel (discurso en conmemoración del 184 aniversario de la Batalla de Carabobo y Día del Ejército, 24-06-06) es claro: "La defensa nacional se puede considerar como el área de conducción política del Estado que organiza y dirige todas aquellas actividades que realizan sus instituciones para prevenir conflictos externos o internos (...)". La defensa integral puede ser ilimitada. 

Al reunir el factor "desestabilización" con el de Guerra de Cuarta Generación Baduel apunta, muy especialmente, a la guerra psicológica, donde tienen un papel fundamental los medios de comunicación. 

Cuando Baduel se refiere a "un golpe de Estado auspiciado por empresas transnacionales", a lo cual suma el interés petrolero "de aquellos países consumidores de petróleo que tienen un programa de desestabilización para extender su dominio sobre el planeta", abre el camino a la cuarta hipótesis (intervención militar extranjera), donde aparece como respuesta la guerra de resistencia asimétrica. 

Baduel recordó en su último discurso (24-06-06), el pensamiento de Jorge Verstrynge (La Guerra Periférica y el Islam Revolucionario, Orígenes, reglas y ética de la guerra asimétrica-). Citando diversas fuentes, Verstrynge rescata que el rival más débil "buscará la dispersión de sus fuerzas, diluirá éstas con la población civil al objeto de que sean poco concretos los puntos donde pueda ser vulnerable (...). Es posible concebir una guerra sin fronteras y sin métodos para enfrentarse al enorme poderío de Estados Unidos (...) Para ello es necesario conformar una "sociedad de guerra" que tenga, en primer lugar, la capacidad para hacer la guerra y, en segundo lugar, una preparación interrumpida de la misma". 

La otra hipótesis de guerra manejada por Baduel es la extensión del conflicto regional (Plan Colombia-Andino). Su nombramiento es la respuesta de Chávez a la designación de Juan Manuel Santos como ministro de Defensa de Colombia. 

Solamente que, en este caso (incorporación de Venezuela a la "extensión" del conflicto bélico regional), la guerra no sería exclusivamente asimétrica (Estados Unidos), sino combinada. 

Washington, mientras tanto, sigue discutiendo qué hacer sin el petróleo venezolano.

Fin/ Freddy Baptista

