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Antes de responder las dos preguntas que ocupan nuestra principal atención política en estos instantes como son,  ¿¿ Qué está haciendo ALUCASA, para su transformación y su continuidad en un Estado Socialista… y  ¿??  Qué mecanismos apoya o impulsa ALUCASA, para interactuar  con la comunidad…debo señalar que a nuestro entender hablar de Socialismo del siglo XXI  en nuestros tiempos y en particular en la República Bolivariana de Venezuela, significa  recrear el pensamiento humanista, democrático, libertario, socialista y antimperialista de grandes hombres de la historia como  Jesucristo, Simón Bolívar, Marx, Lenin, Mao, Martí,  Fidel Castro, Ernesto Ché Guevara, Camilo Torres y muchos otros.
Durante milenios varias  generaciones han luchado contra la injusticia social y la explotación en el mundo  y sacrificaron sus vidas por la paz, y la igualdad entre los seres humanos dejando como principales frutos de esas luchas,  las ideas científicas del socialismo como  única alternativa para  las futuras generaciones, pero aún no podemos caer en la tentación de afirmar que todas las verdades están dichas sobre la teoría y praxis del socialismo.
En pocas palabras tal como lo ha  señalado  el Presidente de la República Hugo Chávez Frías, gran parte de la humanidad,  al igual que nosotros, ha reconocido el sistema socialista como la alternativa más humana y justa para la vida en la sociedad, pero también estamos obligados  a  repensar el socialismo científico del siglo XIX y precisar los problemas no estudiados del “socialismo real” de esa etapa histórica, para no incurrir en los mismos errores ya que todos  los pueblos de nuestra América y del mundo siguen con atención los pasos que estamos dando en nuestra querida patria.
                                                                                                                                        …../
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Con relación a la primera pregunta sobre lo que estamos haciendo en ALUCASA,  como empresa, dispuesta a enfrentar exitosamente su disposición a ser un ejemplo de empresa socialista, debemos mencionar en primer lugar  que existen muchos criterios sobre la manera óptima de dirigir una empresa, sea cual sea, pero nosotros debemos decir que la función de Control es de vital importancia económica, política y social,  porque estamos convencidos, que se puede tener una planificación excelente, una organización eficiente,  una coordinación satisfactoria y una dirección capaz, pero muy dificilmente tendrá éxito, si no existe un adecuado sistema de control, como lo han demostrado también expertos en la materia , entre ellos el ex Ministro de la industria azucarera de Cuba, Orlando Borrego. 

En su libro  “Rumbo al Socialismo”, Borrego,  recuerda que en los albores del socialismo en Cuba, algunos idealistas afirmaban que en el caso de la economía socialista, al producirse el  cambio de la propiedad privada por la propiedad social, no resultaba imprescindible implantar un sistema de control tan exigente como en las sociedades de clase, porque al ser el socialismo un régimen de dirección conciente, los dirigentes, los trabajadores y el pueblo en general, se convertían automáticamente en los custodios más efectivos de los bienes de la sociedad, ignorando que la construcción del socialismo, pasa por un proceso de tránsito más o menos largo de contradicciones a superar, donde el desarrollo de la conciencia del individuo esta sujeto a los efectos resultantes de esas contradicciones de carácter histórico, cultural,  político,  sociológico, etc
Por otra parte, también debo mencionar que  en ALUCASA, fortalecemos la conciencia política  socialista y la ideologización a través de publicaciones periódicas, folletos, revistas y otros medios de comunicación, así como también mediante la democracia participativa y protagónica con todo el personal de dirección, empleados,  trabajadores y con el Sindicato en  nuestra planta industrial en Guacara, Estado Carabobo.

Asimismo, garantizamos el uso adecuado de los recursos materiales; hacemos un gran esfuerzo para  aumentar y  ampliar el aprovechamiento de las capacidades productivas; Luchamos para mejorar la calidad de la producción y apoyamos los planes de nuestro gobierno de  Unión e integración del Mercosur y de fortalecer un mundo multipolar con las relaciones políticas, económicas y comerciales con otros países.                           ......./
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Para concluir, debo señalar que las relaciones políticas y sociales de ALUCASA,  con  los Consejos Comunales, Planes Sociales, Alcaldías, la  Gobernación, otras empresas y  toda la comunidad del  Estado Carabobo, son excelentes y que interactuamos con todo el pueblo organizado apoyando al Presidente de la República, Hugo Chávez Frías, en el estricto cumplimiento de los Cinco Motores de la Revolución Bolivariana;  la construcción del Partido Socialista Unido de Venezuela  (PSUV) y la construcción del sistema Socialista en nuestra patria.
Atentamente.

Freddy Balzán
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