(borrador)                                                                         aracas, 29 de Octubre de 2007
Ciudadano
Lic. William Lara

Ministro del Poder Popular para la
Información y Comunicaciones

Presente.-

Estimado Ministro:

Muy respetuosamente me dirijo a usted luego de saludarlo, para informarle que en una reunión de trabajo celebrada el pasado fin de semana por  los Comisionados de Propaganda de varios Batallones del PSUV ,en el Colegio Adolfo Navas en el barrio Minas de Baruta, aprobamos enviarle una comunicación para solicitarle su respaldo y buenos oficios para instalar en esta comunidad una emisora de radio alternativa,  a fin de  enfrentar  las campañas  enemigas y difundir los logros y planes que impulsa el  gobierno bolivariano en beneficio de nuestro pueblo y de la unión de nuestra América.
Todos los Comisionados respaldamos a  nuestra Vocera. Esther Madrid,  en los siguientes argumentos para justificar  nuestra solicitud ante esa institución revolucionaria:

PRIMERO: el incremento del terrorismo mediático en todos los periódicos, emisoras radiales y canales de televisión reaccionarios provocando miedo y  manipulando a nuestro pueblo con los problemas de la reforma constitucional, la inseguridad y  la especulación con  los alimentos de primera necesidad, deformando,  manipulando, u ocultando la  verdad en todos los casos.
SEGUNDO: la confusión existente en el seno de las masas populares por culpa de la manipulación de la jerarquía católica, en temas  de gran  importancia como por ejemplo la propiedad privada, la educación, el comunismo etc.
TERCERO:  existen  otras  razones que justifican plenamente nuestra solicitud, pero le queremos agradecer  conceda  una audiencia a nuestra Vocera, con usted o con alguna persona que delegue, para explicar detenidamente el proyecto comunicacional.

Atentamente, 

                                                                                                   Freddy Balzán M.
                                                                                                       Batallón 80

